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重要动态
时光辉调研上海建工在建项目

日前，副市长时光辉一行调研上海建工江浦路越江隧道项目和苏州河段深层排水调蓄管道系统工程试验段项目。在施工现场，时光辉同志听取了项目部关于工程进度情况及现场安全文明施工情况的汇报。他强调：地铁、隧道等重大市政工程建设要秉承精细化管理理念，把高标准、高质量的要求落实到市政公共设施的规划、设计、建设、管理全过程，注重细节，精益求精，打造“精品工程”，项目在后续施工过程中，要抓好关键重要节点的建设，确保工程安全。             （建工集团）

金融工作
浦发银行成功主承销首单西藏产业扶贫中期票据

日前,由浦发银行独家主承销的首单西藏产业扶贫中期票据——“拉萨市城市建设投资经营有限公司2018年第一期扶贫中期票据”（以下简称“本期中票”）成功发行，发行规模10亿元，期限3年。本期中票受到银行间市场的高度认可，吸引了众多投资机构参与认购，认购倍率1.73倍，利率价格为5.69%，创近期同期限同评级同类企业发行价格最低，降低了企业融资成本，开辟了西藏自治区企业市场化直接融资的新渠道，有效吸引资本市场各类资金支持西藏自治区打赢脱贫攻坚战。本期中票募集资金，30%直接用于中央精准扶贫政策的重点产业扶贫项目——新型干法水泥生产线项目建设，该项目利用工业废渣，体现循环经济和可持续发展的要求。项目建成后，预计吸纳300名以上当地贫困人口就业。其集资金主要用于偿还企业在当地部分基础及民生类项目建设贷款，具有显著的产业扶贫示范效应。未来，浦发银行还将继续参与推动我国债券市场在扶贫方面的资源配置，通过不断产品创新、服务创新和科技创新，为贫困地区脱贫攻坚提供更加优质高效的金融服务。 （浦发银行）

上海银行多举措推动营商环境优化

近期，上海银行积极提升社会化服务水平、优化服务流程、帮助降低中小企业负担，助推营商环境优化，为中小企业提供更加便利化的服务。一是免费开户升级服务，为企业结算减负增效。主动减负让利，推出新开户优惠政策，对多项产品实行了不同程度的费用减免。同时优化为小微企业量身定制的“简易产品包”，为企业提供单位智能结算卡“结贷一卡通”、批量代发、三方缴税等一揽子产品。二是推出微信预约开户，优化企业开户体验。新推出企业开户微信预约服务，再造开户流程，大幅节省企业开户的时间成本和沟通成本。实行后台集中审核模式，缩短资料审核及信息录入时间，消除冗余环节；整合开户表单，有效提升开户面签效率。三是积极参与政府行动，延伸金融服务链条。今年3月，上海市推出了开办企业“一窗通”网上服务平台。上海银行作为首批重点合作银行之一，已打通内部流程、配备专岗对接，积极配合政府做好新设立企业的开户服务，为上海市实现开办企业工商、税务、银行开户等“一网通办”贡献力量。                           （上海银行）

上海农商银行商业汇票系统“票交所直连项目”成功上线

日前，上海农商银行商业汇票系统“票交所直连项目”成功上线。上线后，银行商业汇票系统直接与上海票据交易所票据交易系统对接，优化了以往票据业务行内商业汇票系统和票交所票据交易系统客户端分离操作的业务模式，可有效提升业务办理的效率和准确性。票交所直连项目由该行金融部牵头，与该行信息科技部、会计结算部、风险管理部、运行保障部、总务部等相关部门通力合作，历经7个月的开发及测试，于6月初通过了上海票据交易所的软件验收及现场机房验收。上海票据交易所对我行的直连项目建设工作给予了高度肯定，评价我行业务流程清晰，制度完善，系统及机房环境设施优良，满足票交所系统直连接入的各项准入要求。票交所直连项目通过对上海农商银行商业汇票系统的改造，实现行内系统与票交所系统的直连对接，对于防范票据业务风险，提升全行票据业务信息化处理能力具有积极的意义，也为上海农商银行未来实现票据交易高效化、标准化奠定了坚实的基础。   （农商银行）

经济工作

申能集团与上汽集团开展战略合作

日前，申能集团与上汽集团举行《战略合作备忘录》签约仪式。本次合作将秉承优秀的企业理念与专业性，本着“互惠互利、优质高效”的合作精神，依托两大集团平台，建立战略合作伙伴关系，实现优势互补、资源共享目标，并通过多层次、宽领域、高水平的交流和合作，推进双方合作的深度和广度。双方在《战略合作备忘录》签署后，将重点围绕能源管理、城市交通、资本经营和租赁住房等领域，积极推动新能源汽车充电业务、加强分布式能源技术、推动用户侧售电、拓展电池梯度利用等多领域开展技术和项目合作。此次签约必将成为申能和上汽扩大交流、加强合作的坚实基础，成为双方改革创新、转型发展的一次重要契机，并成为市属国企精诚合作的新典范。 （申能集团、上汽集团）

上海建工两项科技重大专项课题通过评审

近日，上海建工旗下市政总院牵头承担的“水体污染控制与治理”科技重大专项“重点流域城市污水处理厂污泥处理处置技术优化应用研究”课题通过第三方评审，加上去年年底通过的“节地型城镇污水处理工艺技术研究与工程示范”课题示范工程的第三方评估，标志着上海建工市政总院遵照《水体污染控制与治理科技重大专项验收暂行管理细则》《国家科技重大专项项目（课题）验收暂行管理办法》，完成了关键节点的主要工作。“重点流域城市污水处理厂污泥处理处置技术优化应用研究”课题主要针对上海等10座城市污水处理厂污泥处理处置与资源化利用规划方案进行研究。“节地型城镇污水处理工艺技术研究与工程示范”课题主要针对3处示范工程进行现场考察，并对示范工程运行情况和示范技术进行论证和评估。均获第三方评估的一致好评。（建工集团）

隧道股份BIM将助力中山大学深圳校区建设

近日，中山大学深圳校区正式动工建设，隧道股份地下设计总院将为中山大学深圳校区的建设，提供BIM全过程咨询服务，助力中山大学新校区工程实现建设期的信息化管理。中山大学深圳校区BIM项目将成为目前国内最大的建筑BIM咨询项目，以及最大体量的学校类全寿命周期BIM咨询项目，成为隧道股份地下设计总院继清华大学创新基地建设工程（二期）BIM咨询服务、厦门轨道交通BIM总体咨询等项目后，在BIM咨询领域的又一力作。隧道股份地下设计总院将利用BIM咨询管理平台，使各参建单位在共同的交流平台上进行数据共享集成、协同交互，同时保存项目工程建设管理历史数据，做到现场管理数据留痕、管理信息可追溯，确保项目数据真实保留，集合、分享、协同。 （隧道股份）

华建集团打造广富林文化遗址，穿越时空寻秘海派文化之源

近日，位于上海松江的广富林遗址公园正式对外开放。作为广富林遗址公园主要的设计团队，华建集团上海院广富林设计团队历经十载，披荆斩棘,先后完成了整个广富林最重要的一批建筑及景观设计。在一片稻田的乡野中将文化的情怀融入浓浓的寻根探幽之旅，这就是广富林，一个给上海乃至世界带来文化的盛宴的地方。广富林遗址公园是上海市松江区政府历经十年精心打造的以广富林文化为根基的大型文化遗址公园。广富林，原称皇甫林、广福林，位于上海市松江城西北6公里，辰山塘东岸。广富林地区地处上海市松江大学城，古代属于华亭谷范畴，孕育了灿烂的广富林古文化，是上古时期东吴东部文化、政治、经济和交通中心。广富林文化具有黄河流域移民带来的中原文化的显著特征,良渚文化和中原文化，相互渗透，水乳交融，成就了上海自古就是移民城市的光辉篇章。                                   （华建集团）

奉贤区供销合作社四项举措推进实施乡村振兴战略

奉贤区供销社强化四项举措，推进实施乡村振兴战略。一是加快推进为农服务体系建设。发挥奉贤农资、青供农资等龙头企业作用，积极参与农业社会化服务体系及农业生产资料流通体系建设，为农民和新型经营主体提供农资供应、配方施肥、种子推广、收储烘干、营销配送等系列化服务，拉长产业链，延伸价值链，推进现代农业发展，促进产业兴旺。二是加快推进标准化集贸市场建设。发挥好公办菜场的示范引领作用，加强“全国诚信示范市场”南桥集贸市场的管理，持续推进标准化、智慧化市场建设。发挥悦供农产品配送公司作用，建立农副产品从田头到餐桌的配送链接体系。三是加快推进新粮库建设。针对当前粮食流通基础设施薄弱的情况，加快推进8万吨新粮库建设，完善设计方案，打造集粮食烘干、收储、加工及销售为一体的智能化粮库，解决粮农后顾之忧，确保地区粮食安全。四是加快推进“两网协同”体系建设。积极对接再生资源回收体系与生活垃圾清运体系的“两网协同”体系建设，打造集回收、中转、销售、利用为一体的资源利用物流体系，推进乡村生态宜居，助力美丽乡村建设。                         （供销社）

简讯
▲6月27日，“浦发·中国移动5G金融联合创新实验室”揭牌仪式在上海举行。双方将发挥各自优势，共同探索5G和物联网技术在金融行业的创新应用，构建跨行业融合生态。                   （浦发银行）

▲日前，上海银行零售内评个人贷款BC卡正式上线投产，将科技融入授信管理。                                           （上海银行）

▲差异经营，支农支小，崇明沪农商村镇银行成功推出“小微快贷”贷款业务，日前发放首笔符合条件、手续完备的“小微快贷”贷款，助力普惠金融。                                         （农商银行）

▲近日，上海建工五建集团承担广东路102号优秀历史建筑装修修缮工程。该工程原为懿德大楼（三菱洋行），建于1914年，是上海市第三批优秀历史保护建筑。                                 （建工集团）
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