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上海市国有资产监督管理委员会党委办公室
上海市国有资产监督管理委员会办公室              2023年12月12日
· 重要动态
市国资委党委扩大会议传达学习贯彻习近平总书记
考察上海重要讲话精神和深入推进长三角一体化发展座谈会精神
近日，市国资委召开党委扩大会议，传达学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和深入推进长三角一体化发展座谈会精神。市国资委党委书记、主任贺青主持会议并对认真学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神、深入贯彻落实市委常委会扩大会议和全市领导干部会议精神等提出要求。市国资委党政领导班子成员，机关各处室、直属事业单位负责人，驻委纪检监察组相关负责人等参加会议。
会议指出，要全面学习、深刻领会习近平总书记考察上海重要讲话精神，统一思想，振奋精神，全力做好市国资委系统全年工作收官和明年工作谋划。
一是要迅速掀起学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神的热潮。把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神，作为市国资委系统当前和未来一段时间的头等大事和首要政治任务、做好各项工作最鲜明的主题和最突出的主线，要围绕宣传阐释、学习培训、调查研究一体抓好落实，推动学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神往心里去、往深里走、往实处落。
二是要提高站位、深刻领会习近平总书记对上海工作的新定位、新论断、新要求、新任务。更加深刻领悟习近平总书记对上海发展指明的政治站位、总体定位、实践落位，更加深刻领会习近平总书记对长三角一体化发展的战略意图、战略方向、战略任务，坚持在大局下思考、大局下行动，做到着眼全国看上海、立足上海为全国。
三是要学深悟透、一体学习贯彻习近平总书记考察上海系列重要讲话精神。习近平总书记从经济、文化、社会、党建方方面面指导上海的建设与发展，体现了习近平总书记对上海城市、上海人民、上海干部的真情实感。要深刻领会习近平总书记对上海发展的战略定位，跑好一张蓝图绘到底的“接力赛”，坚定不移沿着习近平总书记指引的道路奋勇前进。
四是要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神转化为做好国资国企工作的施工图和实景画。要围绕上海“五个中心”建设，全面打造科技、产业、金融高水平循环的上海样板；围绕上海更高起点全面深化改革开放，谋划和实施好新一轮国企改革深化提升行动；围绕上海现代化产业体系建设，推动国资国企全面向战略性新兴产业进军；围绕国有企业的“根”和“魂”，坚持和加强党对国有企业的全面领导。（上海市国资委）

· 金融工作
上海银行首发市场长三角主题债券篮子
发源上海、深耕长三角，上海银行始终致力于支持与服务长三角经济和实体企业的持续发展。近日，上海银行推出市场首只长三角地方债、信用债的债篮子，以实际行动助力长三角地区债券的高质量发展。
上海银行作为银行间核心做市商以及上海债、浙江债、江苏债承销团成员，各期限地方债储备充足。通过前期对境内外投资者的广泛调研以及自身多年做市经验，上海银行首发市场长三角主题债券篮子，旨在满足境内外投资者对于长三角地区地方债和信用债的交易需求，提升长三角地区债券流动性。其中，地方债篮子精选3只10年期江浙沪地方债，每只地方债1000万元，一手篮子交易量为3000万元，信用债篮子精选4只3年期江浙沪皖信用债，每只地方债1000万元，一手篮子交易量为4000万元。
此次推出的“上银篮子”，具有报价能力优、期限适中、服务受众广、起购门槛低等优势。报价能力优，依托深耕长三角地区的定价交易优势，目前上海银行所有债券篮子双边报价点差均在5bp以内，旨在为市场成员提供最优的篮子报价。期限适中，长三角地方债篮子久期在8.2年附近，信用债篮子久期在2.3年附近，符合多类型机构的投资的主流期限偏好。服务受众广。上海银行作为银行间债券市场核心交易商以及“北向通”优秀做市商，踊跃参与各项产品创新，篮子服务受众涵盖境内外投资者，助力推动人民币债券市场高水平对外开放，为境内外投资者提供一站式做市服务。起购门槛低，最少仅需3000万元即可享有一手“上海银行债券篮子”。 
在银行间市场债券交易2.0时代，上海银行将继续履行做市商的责任担当，践行金融服务的初心使命，根据市场投资人的需求推出更多具有特色的债券篮子，更好服务长三角地区的高质量发展。（上海银行）

持续赋能早期科技型企业
上海农商银行打造首家科创“鑫孵化”基地
近日，上海农商银行与东方美谷集团共同打造的首家科创“鑫孵化”基地正式揭牌。
本次与东方美谷集团联合打造的科创“鑫孵化”基地，以持续赋能早期科技型企业为共同目标，充分发挥上海农商银行科创金融特色与东方美谷集团的孵化培育服务有机结合，聚焦“9+X”战略性新兴产业，为更多早中期科技型企业提供全周期、差异化、多层次的“孵化+金融”服务，深入参与东方美谷建设，持续提升东方美谷产业发展能级，大力推动“科技-产业-金融”的良性循环。
此外，针对合作孵化器在孵企业的痛点需求，上海农商银行还同步发布了“鑫孵贷”专项方案。该方案通过应用专属评估模型、专项审批等机制，打造“线上+线下”客户服务模式，进一步加大对早期科创企业的授信支持力度。对于符合“鑫孵贷”专项方案要求的孵化器企业，上海农商银行将持续为其提供投后赋能、优先纳入“鑫动能”培育库等全生命周期服务。
上海农商银行将持续通过赋能孵化器、高校、科研院所等载体，不断完善早期科创企业金融服务体系，为科创企业在渠道融资、资本运作、财务管理等方面提供诊断、咨询、分析等一揽子解决方案，陪伴、支持科创企业成长，助推上海科创中心建设。（上海农商银行）

· 国企之窗
机场集团与申能集团携手推进“绿色机场”建设
近日，虹桥机场南泵站分布式光伏发电项目成功并网发电。该项目是继今年7月浦东机场P4长时停车库分布式光伏发电项目如期并网之后，又一个并网光伏发电项目。
今年4月，机场集团与申能集团签署战略合作框架协议，携手推进“绿色机场”建设。作为机场集团与申能集团的深度合作项目，两大机场光伏项目的顺利并网，既助力绿色机场建设目标，也是对申能可再生能源战略布局的生动实践，为地方国资系统企业在绿色能源领域的可持续发展树立了典范。
浦东机场P4屋顶光伏项目合理利用P4长时停车库屋顶资源，建设光伏区域总面积为12062平方米，竣工总容量1.5903兆瓦。虹桥机场南泵站分布式光伏发电项目位于虹桥机场西区南合建泵站清水池顶部和西侧泵房屋顶，总拟建面积约为1800平方米，装机容量为279.51千瓦。两大机场项目均采用“自发自用、余电上网”模式，两个项目全容量投产后，预计年发电量200万度，每年减少排放二氧化碳约841吨，相当于每年节约了719吨标准燃煤。
未来，申能集团还将继续与机场集团在绿色电力交易、购售电代理、包含分布式光伏在内的低碳综合供能以及用能保障、储能业务、配网智慧调度等领域开展深入合作，全力打造申能特色的“综合能源服务”机场应用场景，为绿色能源领域高质量发展贡献申能力量。（机场集团、申能集团）
上海建工在钍基熔盐堆核辐射屏蔽混凝土性能
测试方法研究上取得新进展
近期，以上海建工为第一单位的研究论文《基于60Co辐射环境的混凝土屏蔽性能研究》在国际权威期刊Nuclear Engineering and Design上发表。该研究成果为钍基熔盐堆工程建设提供了技术支撑，对确保核能安全具有重要意义。
钍基熔盐堆属于第四代先进核能技术，能够有效克服当下裂变反应堆面临的一些难题，被称作人类实现核聚变前的终极能源方案。相比于传统核电系统，钍基熔盐堆具有事故工况下安全性高、能源转化率高、燃料利用率高以及可以有效利用钍资源等优势。
上海建工与中国科学院上海应用物理研究所对接国家战略，率先对钍基熔盐堆核能系统及其建造技术进行研究，于2022年在甘肃建成世界首台2兆瓦钍基熔盐堆实验堆，并将继续开展研究堆、示范堆以及商用堆关键技术攻关。
在核辐射屏蔽结构中多采用重混凝土以削弱危害人类和环境的γ辐射。一般情况下，通过直线穿透型试验测得重混凝土的线性衰减系数，并应用于辐射屏蔽层的厚度计算及结构设计，该方法通常忽略了γ射线与混凝土内部元素相互作用引起的反射与散射，导致测量结果与工程实际情况存在一定偏差。
科研团队创新研究设计了一种基于环境式γ辐射的混凝土屏蔽性能测定方法：①通过60Co源将整个试验空间营造为具有一定γ辐射强度的环境；②采用中心含空腔的圆柱体混凝土试样，测定辐射场中同一三维坐标处受屏蔽前后的剂量值；③对比屏蔽前后空腔处的剂量值来确定混凝土的γ辐射衰减系数。
基于新型环境式γ辐射试验方法测得的混凝土衰减系数更符合实际核工程中γ辐射的复杂扩散模式。研究成果为钍基熔盐堆工程建设提供了技术支撑，对确保核能安全具有重要意义。（上海建工）

隧道股份国产盾构顺利下线通过验收
服务“一带一路”助力新加坡跨岛线工程建设
近日，隧道股份上海隧道2台国产盾构顺利下线通过验收，本次新加坡总共“下单”7台“STEC牌”盾构，首批成功验收下线的2台盾构将服务于新加坡跨岛线（Cross Island Line），
 新加坡跨岛线项目线路全长56公里，是新加坡第一条连接东西南北四个方向的地铁线，在全线落成以后也将成为新加坡最长的地铁线。隧道股份针对新加坡跨岛线项目深埋软土特点，创新应用自动旋转功能的真空吸盘管片吊机、滚刀快速运输系统、冲击型钻注一体超前钻机等新技术，大幅提升盾构性能水平与自动化程度。
 在“一带一路”倡议下，国际上越来越多参与国向中国开放怀抱，海外盾构业务迎来了新机遇。新加坡作为“一带一路”重要参与者和建设者，与中国的合作更是借着倡议的“东风”，交往更密切、合作更深入，隧道股份STEC牌国产盾构乘着“一带一路”倡议的风帆，走过了新加坡、印度、马来西亚等等国家。未来，隧道股份将继续挑战创新技术新高峰，加强国际合作与交流，为“一带一路”与世界轨道交通的建设贡献中国装备、中国方案、中国智慧造福世界人民。（隧道股份）

重大突破！首台国产掺氢燃烧大F重型燃气轮机诞生
近日，上海电气成功实现大F重型在运燃机掺氢技术自主升级及示范验证。本次测试掺氢比例达到7%，测试过程各设备运行稳定、排放优异。这是国内首次大F重型燃机实施的掺氢燃烧改造和科研攻关项目，标志着上海电气在国内重型燃机掺氢燃烧领域实现从“0到1”的重大技术突破。
此次燃机掺氢项目主要包括燃烧器升级改造、监测及控制系统优化、掺氢撬块及现场安装调试等一系列工作。项目自年初立项以来，上海电气基于前期对掺氢燃烧技术预研及试验台测试数据积累，技术、服务、计划采购多条线通力协作，为该项目量身定制燃烧器升级及监测方案，并配合掺氢撬块设计控制策略及保护逻辑，以确保掺氢燃烧时机组的燃烧稳定性和硬件安全性。
此次在掺氢燃烧技术领域取得的重大突破，是上海电气推动“双碳”战略目标进程中迈出的又一坚实步伐，同时也为海南省构建安全、绿色、集约、高效的低碳清洁能源生产体系，加快清洁能源岛建设做出的积极贡献。目前，上海电气已在更高比例的掺氢燃烧技术上完成技术储备，能不断为用户提供更加绿色、低碳的联合循环解决方案。（上海电气）
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