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重要动态
应勇调研北横通道等重大工程建设情况

7月18日，市委副书记、市长应勇，副市长时光辉一行调研北横通道、沿江通道越江隧道、武宁路快速化改建项目、泰和污水处理厂、硬X射线自由电子激光装置、世博文化公园、上海图书馆东馆等市重大工程建设情况，并慰问重大工程建设者。应勇指出，重大工程建设是提升城市能级和核心竞争力的重要支撑，也是改善市民生活品质的重要保障。要以只争朝夕的紧迫感，加快推进重大工程建设，不断优化功能规划和衔接配套，在确保安全施工、绿色施工的前提下，狠抓工程质量，保质保量完成年度目标任务，切实改善市民群众出行、居住和生活条件，为上海推进“五个中心”和卓越的全球城市建设作出更大贡献。

（城投集团、建工集团）

殷一璀调研老港生态环保基地

7月17日，市人大常委会主任殷一璀，副主任肖贵玉、莫负春，秘书长陈靖一行调研老港生态环保基地。殷一璀一行先后视察了老港生态苑、一二三期封场修复项目、综合填埋场一二期、生活垃圾内河集运码头和再生能源利用中心，并听取了老港生态环保基地规划情况汇报。殷一璀指出，目前生活垃圾全程分类面临诸多困难，实现生活垃圾减量化、资源化、无害化处理任重而道远。殷一璀强调，建设老港生态环保基地既要高瞻远瞩，又要立足当前，对存在的问题要加强研究，明确体制机制费制，确定技术路线和定位。。                 （城投集团）

上海城投旗下研究总院、科技委、院士专家工作站揭牌

7月20日，上海城投研究总院、上海城投科学技术委员会、上海城投院士专家工作站正式揭牌成立。副市长翁铁慧、市政府副秘书长黄融出席揭牌仪式。上海城投与同济大学、英国伦敦大学、上海大学、河海大学签署了战略合作协议书和战略合作备忘录。通过合作共同推进上海城市基础设施建设和运营管理领域的技术进步和人才队伍建设，不断深化优势学科与工程建设和生产实践的交流融合；围绕城市基础设施建设及环境保护和污染防治等领域开展协同创新研发，强化科技成果转化应用。揭牌仪式后，上海城投举办了“让城市生活更美好”院士论坛，论坛邀请了四位国内外院士从环境、水务、城市安全、信息化等不同角度，阐述了对城市建设和管理的认识和思考。上海城投将以研究总院等三机构揭牌为契机，积极打造“一委两线、e＋N”科创新体系，以科学技术委员会为核心，坚持技术创新和管理创新“双轮驱动”，建设数字城投，依托院士专家工作站、校企联创平台、战略合作联盟等创新要素，加速集聚国内外优秀人才、先进技术和科技成果，整体协同推进集团科技创新工作。                                           （城投集团）

莫负春看望慰问上海建工国家会展中心场馆功能提升项目建设者

7月18日，市人大常委会副主任、市总工会主席莫负春，市总工会秘书长宋钟蓓等一行来到上海建工国家会展中心场馆功能提升工程，主持召开座谈会并看望慰问奋战在高温天的一线建设者。上海建工集团有关负责人等出席会议。莫负春一行来到国家会展中心场馆功能提升工程现场，向建筑工人们送上高温慰问品，对大家为进博会作出的贡献表示感谢。他还针对即将到来的连续高温，提醒企业工会多关注职工高温作业的健康状况，务必做好安全生产和防暑降温。         （建工集团）

金融工作
市政府台办与上海银行签署新一轮合作协议

日前，市政府台办与上海银行签署新一轮《支持台资企业发展金融合作协议》。根据协议，上海银行将在今后2年内为上海地区台资企业提供总额不低于300亿元的本外币综合授信支持。这是2006年首次合作以来，市政府台办与上海银行第七次签署合作协议。在前六轮合作过程中，上海银行已累计为台资企业提供实际融资授信超过1000亿元。授信项目涵盖贷款、贴现、贸易融资、保函等各类表内外、本外币融资，授信企业包括上海地区各行各业大中小型台资企业。根据此次签署的合作协议，双方将在前六轮合作基础上，以新一轮签约为契机，全面推进落实市政府惠台新政策，加大服务创新力度和沟通协作力度，就拓展台商融资渠道、探索服务台资企业新模式等领域开展深入交流，着力打造更好的营商环境，支持大陆台资企业转型升级并参与上海“五个中心”和“四大品牌”建设。                                 （上海银行）

太保产险成功获批2018年农业农村部金融支农创新项目

历经3个多月的筹备，日前，太保集团旗下产险山东分公司申报的金融支农创新项目《山东省基于遥感测产技术的大豆繁种区域收入保险试点》正式获得农业农村部批准。该项目不仅是太保产险首个获批的金融支农创新项目，也是山东省首例农业农村部金融支农创新项目，填补了行业在大豆区域收入保险和卫星遥感测产技术在大豆种植应用上的空白。试点项目在国家五大大豆良种繁育基地之一的山东嘉祥县，面向大豆繁种种植户、农民专业合作社等新型农业经营主体提供差异化大豆繁种收入保险保障方案。项目聚焦豆农在生产和流通两个领域面临的痛点，运用卫星遥感测产、区域收入保险方案、基差收购，帮助农户抵御生产风险和市场风险，确保豆农“减产不减收”，避免“有价无市”风险。项目紧紧围绕国家关于完善农业支持保护制度、保险业助推现代种业提档升级、科技兴农的指示精神，积极响应山东省乡村振兴战略实施，获得项目评审专家一致好评。                            （太保集团）

经济工作

上汽大众迎第1900万辆汽车下线

2018年刚过半，上汽大众又刷新多项行业纪录。上半年，上汽大众以102万辆的成绩摘得我国乘用车市场半年销量冠军，成为国内唯一一家半年销量破百万辆的乘用车企业。如今，上汽大众又在产能上实现新突破：7月18日，随着一辆热力橙色全新途安L拓界版驶下生产线，上汽大众迎来第1900万辆汽车下线，成为国内首家累计产量突破1900万辆的乘用车企业。                                   （上汽集团）

上海电气首个新疆光伏并网

日前，随着第一台逆变器的合闸，上海电气环保集团EPC总承包的中民新能木垒光伏园区2×100MW光伏发电项目并网发电。这是上海电气进军新疆光伏市场获得的第一个项目，建设资金达15亿元。项目地处新疆木垒哈萨克自治县内，东北部与外蒙古接壤，是一个贫困的荒漠边境县。该地区五月仍有暴雪，夏季昼夜温差可达25℃，严重缺水、沙尘暴频发。环保集团新疆木垒项目团队从去年10月起，克服工程量浩大、工期紧张、自然环境恶劣等诸多因素，仅用了8个月就建成2台100MW光伏发电项目并实现并网发电。据悉，木垒光伏项目将安装上海电气自主研发的光斑诊断及运维清洗策略系统，可自动检测污染物并根据运行状况制订最优运维策略。该项目对上海电气拓展木垒市场，加快污水处理、光热的项目落地，打造木垒“美丽乡村”具有示范效应。 （电气集团）

全力备战迎峰度夏工作  确保全市燃气供应服务平稳有序

为落实2018年全国能源迎峰度夏电视电话会议精神和市政府有关部门相关要求，近日，针对本市今夏将呈现高温偏多、强对流天气偏多、降水总量偏少的特点，申能集团专题研究部署2018年上海燃气迎峰度夏工作，进一步明确总体要求和目标，做好迎峰度夏期间工作，全力确保全市燃气供应服务平稳有序。一是做好各上游气源沟通协调。协调西气合理分配一、二线入沪量，优化供气时段，改善管网北部低压区运行工况。确保洋山LNG设备运行稳定，保证小时、日调峰能力发挥正常。二是气电联调平衡电气供需。加强电、气调度信息沟通，定期召开气电联调会议，发挥燃气电厂双调峰功能，支持燃机电厂高峰用气需求，保障天然气管网运行和洋山LNG库存安全。三是做好气源供应应急预案。迎峰度夏期间也是汛期和台风多发季节，不利天气对东气以及主力气源洋山LNG均会产生负面影响。各单位密切关注气象信息，动态预测用气需求与洋山LNG船期安排、LNG库存水平、陆上气源管道运行情况的衔接。加强需求侧特别是大用户联系与沟通，发挥好用户侧辅助调峰和五号沟LNG站的应急储备调峰能力。                          （申能集团）

上海建工与格力地产签署战略合作框架协议

近日，上海建工与格力地产股份有限公司在珠海签署战略合作框架协议，双方本着合作共赢、资源共享、相互促进、共同发展的原则，以上海前滩项目为切入点，将围绕投资开发、建筑设计与建造、金融服务、新工艺新材料等领域进行全面深入合作，构建长期、稳定和可持续发展的战略合作伙伴关系。签约座谈会上，双方表示格力地产“五大产业板块”和上海建工“五大事业群”有诸多共通之处，尤其在住宅建设、设计咨询、城市更新以及智慧社区打造等领域，具有十分广阔的合作前景。此前，双方已就部分项目展开合作，相信战略合作关系建立后，能进一步实现共同创新、合作共赢。双方将以上海前滩项目建设为契机，通过尝试技术创新、资源共享，共同将其打造成精品项目。    （建工集团）

2018年国际电工委员会IEC国际标准化培训活动在沪举行

近日，由上海市质量技监局主办、国际标准化上海协作平台和上海电缆研究所承办的2018年国际电工委员会（IEC）国际标准化培训活动在沪顺利举行。此次活动作为标准创新券的系列活动之一，也是上海国际标准化专家讲坛的重要活动之一，旨在进一步促进上海国际标准化人才培养，有效提升上海国际标准化工作水平，全力服务2019年的IEC大会与上海“四大品牌”建设,提升城市能级和核心竞争力。  （电缆所）

城投集团全力迎战抗击“安比”台风

根据中央气象台发布的台风黄色预警，今年第10号台风“安比”将于21日夜间到22日凌晨在浙江温岭到江苏启东一带沿海登陆。7月20日晚8:00，城投集团紧急召开防御第10号台风“安比”工作会议，全面部署抗击第10号台风相关工作。一是认真履行好防台防汛职责。6座专业防汛仓库抢险物资的应急储备，各类防汛车辆、船只、机泵及辅助设备准备到位，以供各级防汛指挥机构调用。二是落实防台防汛期间全时段的值班备勤。各级党政领导进岗到位，靠前指挥，严肃防汛纪律，严格信息报送制度。排水公司10支应急抢险队伍和8支签约应急队伍进入备勤状态，177座防汛泵站严阵以待。三是强化重点区域、重点部位的检查。全面开展重点防范环节排查和隐患整治工作，对在建工程和大、中修项目进行地毯式排查，特别是将人员撤离转移避险预案的督查督办作为重中之重。四是利用联动机制确保信息畅通。各单位根据中心城区防汛排水服务保障联动合作工作精神，加强跨行业、跨区域的城市防汛安全保障体系。通过市防汛信息中心短信服务，及时接收防汛预警、汛情信息，保证通讯指挥畅通无阻。                     （城投集团）

简讯
▲近日，上汽集团与南京市政府签订新一轮战略合作备忘录，双方将按照中央关于长三角地区一体化发展部署要求，在产业发展、项目投入、技术升级等方面深化战略合作。                       （上汽集团）

▲继6月取得CNAS授权证书后，上海建工新晃空调公司中央空调实验室近日又正式获得美国AMCA组织批准的实验室认可证书，从而成为国内空调制造行业唯一拥有该实验室的工厂。                  （建工集团）

▲7月18日，国内迄今为止投资最大的重大科技基础设施项目，“硬X射线自由电子激光装置”迎来了5号井的第一个重大节点，隧道股份成功完成了第一幅地下连续墙施工。                     （隧道股份）

▲近日，交运沪北成功中标宝钢框架车配送业务。该项目采用总承包模式，共计12辆框架车。交运沪北将充分运用湛江钢铁项目上的成熟模式，为客户提供安全、高效、优质的运输服务。             （交运集团）

▲上海电缆研究所、国家线缆质监检验中心与华为公司深入合作，日前共同设立“线缆技术联合创新实验室”正式揭牌。         （电缆所）

▲近期，久事体育集团所属智慧体育公司SAAS云平台项目（一期）正式获得上海市信息化发展专项资金扶持。                 （久事集团）
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