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· 金融工作
浦发银行正式推出智能APP10.0
    作为浦发银行数字生态银行发展道路上的又一里程碑，APP10.0从四个方面构建全新的银行与客户、银行与合作伙伴的关系，并引领银行服务从专注金融向融入用户生活场景转型。一是生态开放，以API等技术为纽带，联通各方合作伙伴，全新打造资讯和生活频道，构建以APP为中心的泛金融生态圈，为用户提供更全面的金融和生活服务；二是大数据驱动，以用户全景画像和数据标签体系，为用户在APP提供产品、资讯、活动等个性化推荐和呈现；三是跨渠道智能互联，以APP智能语音为基础，在业内首家推出通过智能语音“无指化”完成全流程金融交易的智能手表应用，不断扩展智能应用范围；四是OMO模式，以线上线下服务融合，改变被动的用户操作和咨询，打造理财经理和在线客服在移动端的服务平台，支持在线互动式财富类业务专业咨询，进一步提升APP服务模式和客户满意度。
中国太保与上海保交所签订战略合作协议
日前，中国太保与上海保交所在上海签署全面战略合作协议。此次战略合作协议的签署，标志着双方将在既往互惠互信、紧密合作的基础上实现进一步的合作升级，是新形势下助力保险业深化供给侧结构性改革、加快转向高质量发展的重要举措，对加速在沪金融要素市场建设、推进上海国际金融中心建设、支持长江三角洲区域一体化发展和“一带一路”国家战略等具有积极意义。        （太保集团）
· 经济工作
上汽深化汽车信息安全领域战略合作
日前，上海汽车集团股份有限公司与中国汽车技术研究中心有限公司在上海签署了关于在汽车信息安全领域开展战略合作的备忘录。双方就未来合作规划做了深入讨论，约定下一步将在技术能力建设、管理体系建设、漏洞数据与工具研发以及共建联合实验室等方面建立长期战略合作关系。此次备忘录的签署，为双方下一步在汽车信息安全领域开展全面深入合作奠定了坚实基础。           （上汽集团）
上海电气海陆风电双双揽大单   实现2019年新春的“开门红”
近日，上海电气在广东、宁夏分别斩获海上风电和陆上风电订单，实现2019年新春的“开门红”。风电集团中标国家电投广东揭阳神泉（标段一）200MW风电项目，将会采用上海电气的29台7.0MW级海上风机，这是上海电气在广东风电市场上的首笔订单，不仅实现了对新兴市场的突破，也预示着7.0MW海上风机将在这里开启崭新的征程。在国投宁夏恩和风电场50MW工程及整体运维服务竞标中，上海电气力压金风科技、远景能源成功中标，成为风电集团陆上销售事业部拿下的首个联合体EPC合同。                      （电气集团）
隧道股份联手同济大学   打造“硬科技”提升“硬实力”
近日，隧道股份上海智能交通有限公司与同济大学交通运输工程学院强强联合，成立“交通科学与技术研究院智慧交通基础设施研究中心”。旨在推动高校科创技术与企业资源融合，更快孵化落地形成产品、面向市场，通过新型丰富的传感手段、人工智能深度学习算法以及云计算等技术，从供给侧角度弥补供需缺口，实现设施性能检测从传统“长周期精密检测”到当下“高频率日常巡检”的大数据第三范式管理模式，提高整体居民出行体验，切实解决我国城市面临的交通问题。                                         （隧道股份）
华建集团成立海南设计研究院
近日，华建集团海南设计研究院在海口正式揭牌。华建集团将在海南自由贸易港建设中，充分发挥华建集团在建筑、规划、水利、市政、风景园林、室内装饰、岩土、建筑声学、工程总承包等方面的优势，为海口国际化滨江滨海花园城市打造提供智力和技术支持。同时，华建集团旗下上海建筑设计研究院与海口旅游文化投资控股集团签署项目协议，由华建集团上海院作为总承包单位，全面负责海口人民剧场及配套项目的设计、施工一体化业务。          （华建集团）
东浩兰生集团与爱姆意集团签署战略合作协议
    近日，东浩兰集团与爱姆意集团签订战略合作协议。双方将充分发挥在各自产业的优势，进一步推动中国国际进口博览会、中国国际工业博览会以及中国国际跨国采购大会的互联网转型升级，促进线下展会与常年展示交易服务的融合发展，共同探索国际拍卖创新业务，推进上海“四大品牌”建设，携手并进新经济、新会展、工业互联的崭新时代。                                        （东浩兰生）
上海地产集团首批旧改地块全面启动
上海地产集团积极参与黄浦、杨浦、虹口、静安等区旧区改造，首批4幅地块已全面启动。地块包括黄浦区乔家路地区、杨浦区160街坊、静安区洪南山宅240街坊、虹口区17街坊等，占地面积约29万平方米，二级旧里以下房屋24.9万平方米，受益居民约1.28万户。通过与国开、农行、建行、招行、工行、交行、上行等银行对接，基本形成融资方案首批4幅地块融资总量约500多亿元，基本形成融资方案，改造资金基本落实。目前，集团正在会同各区抓紧编制改造地块风貌评估和规划方案。                           （地产集团）
崇明固体废物资源利用与处置工程提升项目开工
日前，上海永程固废处理有限公司固体废物资源利用与处置工程提升项目在崇明正式开工，作为崇明区三年环保行动计划中的重点工程，已正式列入2019年崇明区重大工程。该工程作为崇明地区危废处置的终端保证，将以优化布局、提升能力和确保安全为重点，不断提升资源化利用水平，力争打造成为上海市环保设施领域的精品工程。工程计划于2019年年底建成投产，设计处置规模为13200吨/年，可满足崇明三岛危废和医废的安全规范处置要求。（城投集团）
· 简讯
▲近日，太保集团与上海电气集团在上海举办战略合作协议签约仪式。双方就保险服务智能制造等方面进行了深入交流，并表示力争使双方的合作成为上海国企合作的典范和上海产融结合的样板，成为互补共赢、创新示范的最佳实践。                    （太保银行）
▲日前，上海电气凭借技术和超高性价比优势，获得黑龙江省龙油石油化工股份有限公司轻烃裂解装置汽轮发电机组成套供货订单。这是国内首套轻烃裂解装置内设置的背压式汽轮发电机组。  （电气集团）
▲近日，中国施工企业管理协会公布了2018-2019年度第一批国家优质工程奖工程名单，上海建工旗下市政总院EPC总承包的白龙港污水处理厂提标改造一期（除臭）工程入选。              （建工集团）
