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· 金融工作
深耕科技金融生态圈  浦发银行推出科技金融服务2.0
    近日，浦发银行科技金融服务再升级，正式对外发布科技金融服务2.0版本，这是浦发银行通过“万户工程、产品迭代、平台赋能”，为企业提供定制化、综合化的科技金融服务，也是对科技金融生态圈服务模式的全面深化。
    浦发银行自2017年11月推出业内首个科技金融服务平台以来，不断深化以“批量获客、投贷联动、以大带小”为核心的科技金融生态圈服务模式。同时浦发银行对科技金融服务方案进行全方位升级，推出浦发银行科技金融服务2.0，进一步聚焦科创板客户的培育，服务内容更全面，更契合科技型企业的金融需求。
    发布会上，浦发银行还与太平洋保险、同创伟业、创东方、上海科技创投、赛领资本等知名机构分别签署了合作协议，必将进一步拓展科技金融领域的合作，发挥各自的专业优势，更好地服务科技型企业。                                            （浦发银行）
长江养老完成省级职业年金对接地方经济首单
日前，太保集团旗下长江养老受托管理的山东省5号职业年金计划收到首笔委托资金，该计划的启动运作标志着全国首个省级职业年金计划正式进入市场化运营阶段。
该项目成为省级职业年金直接服务地方经济发展的首单，长江养老充分运用养老金管理的多牌照资源，有效调动资金端与资产端的专业力量，积极发挥协同作战优势，最高效率地完成了受托资金分配与划转投资账户、投资账户启动运作、投资资金认购债权投资计划等一连串管理动作，展现出了一站式满足职业年金基金管理需求的服务优势，以实际行动践行了对于委托人的服务承诺。项目的开展不仅积极响应国家关于金融回归本源的号召，而且为推动职业年金基金的长期保值增值提供了优质资产。                          （太保集团）
· 经济工作
上汽第三个海外整车基地投产
近日，位于印度的上汽集团第三个海外整车基地正式建成投产，上汽印度整车基地产能为8万辆/年。作为新兴市场的代表，印度有望成为世界第三大汽车市场。根据规划，上汽集团将于2年内在印度推出至少4款新产品，包括计划今年投产的全球纯电动SUV车型——MG EZS。印度生产基地建成投产，是上汽集团积极探索创新技术溢出、不断加快全球业务布局的最新成果，同时也将为集团完成今年35万辆海外销售目标提供有力支撑。                    （上汽集团）
上海电气电站工业燃气轮机技术中心成立
日前，上海电气电站集团举行工业燃气轮机技术中心成立仪式，标志着上海电气工业燃气轮机自主研发道路进入了新阶段。新成立的燃机中心将积极对接国家重燃专项，以自主技术和工业燃气轮机开发为目标，开展基础、前沿、关键共性技术研究，支撑上海电气燃气轮机产业发展和产品线完善，支持国家重燃产业发展，体现了上海电气的国企责任和战略高度。同时，着眼于为电站集团燃机发展的未来打好基础，搭建更大、更好、更高平台，通过再创新填补国内燃机技术空白，培养行业专家和领军人才，开展燃机技术研究，为上海电气燃机产业实现新的突破。                             （电气集团）
上海天然气产供储销体系又一重大工程建设全面开启
    近日，由申能集团所属上海燃气负责实施的上海市重大建设项目—上海天然气主干管网工程（崇明岛-长兴岛-浦东新区五号沟LNG站管道）隧道A线段正式动工，这是继去年底该项工程的盾构始发井建成后又一重大里程碑节点，标志着项目工程建设全面开启。
该工程项目2016年5月由市发改委核准实施，总投资约18.4亿元，建设天然气管道总长24.5公里，其中隧道段全长15.2公里。A线段从长兴岛至崇明岛，长8.237公里，线路穿越长兴岛北子江堤、长江北港水域、崇明岛主江堤后上行接入崇明岛工作井。该项工程整体建成后，不但使崇明岛上的燃气需求再增一道“保险”，也解决了长兴岛供应管道天然气的民生问题，还将成为连接江苏省LNG接收站和上海LNG接收站的重要通道，为上海天然气主干管网形成完整环状、全面推进上海天然气产供储销体系建设，实现长三角区域主干管网“互连互通”，保障长三角地区天然气安全供应奠定坚实基础。
                                            （申能集团）
隧道股份中标深圳LNG智慧能源试点项目
日前，隧道股份第二管线中标广东深圳鹅埠天然气场站项目（标段一），成功进军华南地区LNG液化天然气场站建设新市场。
隧道股份第二管线已拥有LNG机电自动化控制系统、场站土建施工等领域多项核心能力，并储备了大量LNG场站建设的丰富施工经验和技术。作为上海第一座船舶岸基LNG加注站，依托申能集团和上港集团各自在能源管理及港口运营等方面的专业领域优势，隧道股份第二管线积极助力推进社会加气站建设和港区机械LNG应用，在助推清洁能源推广应用和改善城市生态环境中发挥作用。    （隧道股份）
光明食品集团组团亮相第二届“中国自主品牌博览会”
日前，光明食品集团组团参与由国家发改委、中宣部、工信部、农业农村部、商务部等8大部门和政府机构联合主办的第二届“中国自主品牌博览会”。集团不仅组织了梅林股份、良友集团、光明乳业、上海农场、五四农场、崇明农场等企业参与上海现代农业品牌主题展区，还组织了旗下16家老字号品牌企业参与上海老字号品牌展区，展示集团全产业链经营模式、使命愿景和品牌形象，展现了集团始终致力于打造精致的“上海厨房、上海美味、上海城市灯光”的宗旨，努力成为打响“上海服务、上海制造、上海购物、上海文化”四大品牌的排头兵和先行者。                            （光明食品）
锦江旅游亮相2019上海世界旅游博览会
近日，第十六届上海世界旅游博览会在上海举行。锦江旅游的品质旅游优秀形象再次亮相展会。锦江旅游高度重视本次参展，充分结合市场热点和消费需求，积极调整营销策略，在同行各类大众旅游产品中脱颖而出。尤其是展会上针对暑期特别推出的“锦旅研学”系列游学产品，不仅提高锦江旅行的市场影响力，也向各界同仁全面展示了业务创新实践能力。展会4天共推出了177条专享产品，累计销售人数 2570 人次，销售额创新高，获得了组委会颁发的“最受欢迎旅行社”大奖。                                    （锦江国际）
中国品牌日  东方国际集团旗下“三剑客”齐登场
    2019年中国品牌日活动于5月10日至12日在上海展览中心举行，主题为“中国品牌、世界共享；加快品牌建设，引领高质量发展；聚焦国货精品，感受品牌魅力”。
    本次展览活动面积2万平方米，遴选200余家知名自主品牌企业参加，东方国际集团旗下“三枪、上海时装周、恒大”三个品牌联袂参展。中华老字号品牌“三枪”，陈列展出全新研发的100支“匠心”系列内衣，面料具有棉质丝感的特点，并与马利画材进行现场跨界手绘互动；“上海时装周”现已跻身全球第五大时装周行列，此次通过布景和视频形式展现亚洲最大订货季的成果，吸引众多观众驻足欣赏，拍照打卡留念；中国纤维流行趋势展台上，展出了德福伦“恒大”品牌的原液着色聚乳酸纤维，展示了德福伦在行业中新产品研发标杆企业地位。                                     （东方国际）
临港集团携手金山区，共同推动二工区深度调整转型发展
近日，临港集团与金山区举行合作签约仪式，双方将围绕金山第二工业区深度调整转型发展进行全面战略合作。会上，双方共同为上海临港金山二工区新兴产业发展有限公司揭牌，并签订了金山第二工业区深度调整转型发展战略合作协议。
金山区是临港集团“区区合作、品牌联动”的重要伙伴，此次签约标志着双方的合作又开启了新篇章。下一步，双方将同心协力、密切配合，高起点、高标准编制区域和产业规划，建立健全运转高效的工作机制，积极探索多种形式的土地开发模式，抓紧储备一批优质产业项目，助力二工区走出一条化工产业转型的新道路。  （临港集团）
地产集团积极参与杨浦滨江区域城市更新整体转型机制研究
近日，地产集团与杨浦区政府共同研究区域城市更新整体转型机制，提升新杨浦滨江城市功能。
    杨浦滨江岸线长15.5公里，区域总面积13平方公里，民生改善需求迫切，集中了全市旧改工作总量的30%。同时，滨江工业企业迁出后，也亟待完成功能再造与景观重塑。该区域城市更新整体转型机制研究已于2月启动，目前已完成初步研究成果。据悉，该区域城市更新将采用市区联手、一二级联动的开发机制，通过国有企业参与旧区改造和综合更新，由企业“代”政府履行房屋土地征收、前期开发整理、招商服务等职能，同时参与具体项目建设运营管理。在一级开发层面，可以有效缓解政府融资压力，拓宽融资渠道，吸引多元社会资本和机构参与，加快旧改进程，实现规模开发；在二级开发层面，可以通过市场化方式，吸引优质开发企业参与实施，在实现资金回笼的同时保持管控力。                              （地产集团）
市国资委系统企业71个项目荣获上海市科学技术奖
    近日，2018年度上海市科学技术奖励大会在上海展览中心友谊会堂召开，隆重表彰为上海科技事业和现代化建设作出突出贡献的科技工作者。
经上海市科学技术奖励委员会审定和市政府批准，2018年度上海市科学技术奖授奖300项(人)。市国资委系统企业作为主要完成单位的71个项目获奖,包括技术发明奖6项，科技进步奖65项。其中，技术发明奖一等奖1项，二等奖4项，三等奖1项；科技进步奖特等奖1项，一等奖9项，二等奖25项，三等奖30项。获奖数量前五的企业为上汽集团(14项)、上海电气(14项)、上海建工(13项)、隧道股份(12项)、上海建科集团(10项)，其中上海建工、上海城投、上海建科集团的“上海中心大厦工程关键技术”获得科技进步特等奖。受表彰的各项目充分反映了上海国资系统企业近年来在科技创新上取得的突出成绩，体现了在上海科创中心建设进程中的主力军作用。
      （电气集团、隧道股份、建科集团、华建集团、城投集团）
简讯
▲近日，浦发银行与农银汇理基金签署全面战略合作协议，农银汇理基金为浦发银行总行牵头营销客户，浦发银行积极发挥跨金融板块协同优势，整合金融市场、资产管理、资产托管、零售代销以及投资银行等投资、渠道与服务资源，实现了双方一站式的业务对接和全方位的服务方案。                                   （浦发银行）
▲近日，上汽通用五菱多元金融印尼公司宣布在雅加达开业。这是上汽集团的第一家海外金融公司，标志着上汽集团迈出了海外汽车金融服务的第一步。                                  （上汽集团）
▲日前，田湾核电项目六号机组第三台蒸汽发生器发运仪式暨总结大会在上海电气核电集团举行。此次完工的第三台蒸汽发生器是田湾项目5、6号机组的收官之作，也是国内最后一台“二代加”机型的蒸汽发生器。                                        （电气集团）
