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重要动态
上海国资国企实干争先跑出“加速度”奋战“开门红”

上汽集团1月销量领跑。1月份，上汽集团实现整车批售量26.4万辆，同比增长7.9%，终端交付量35.3万辆，领跑国内同行。自主品牌终端交付20.6万辆，销量占比较去年同期提升约6个百分点。新能源车终端交付8.7万辆，继续位居行业头部阵营。海外市场终端交付9万辆，同比增长7.8%，环比增长12.5%，重回行业领先。

上海港集装箱吞吐量创造月度新高。1月份，上海港集装箱吞吐量突破500万标箱，打破历史纪录，创造月度吞吐量新高。一方面，上海港全面提升航运枢纽链接能力，密切联系船公司，积极服务货主企业，强化与全球经济的深度链接。同时，上港集团完成了盛东冠东码头生产系统一体化运营实测，推进两家码头岸线和堆场资源、大型港机设备、作业人员、通讯设备的共享，为新年首月取得开门红提供了有力支撑。

绿地集团新能源汽车出口新平台实现首个订单签约。新春伊始，绿地集团成立新能源汽车出口公司，将依托进博会资源，构建国际化经营体系，打造百亿级新能源汽车出口平台，促进中国新能源汽车走向世界。平台首个出口订单成功签约，将以全球热门车型为主，销往西亚、中东等地区，共计5000辆，总金额约7000万美元。

机场集团单日客流量首次突破41万人次。2月3日，上海机场单日客流量达到41.2万人次（其中，浦东机场26.4万人次，虹桥机场14.8万人次），继2月1日达到39.8万人次，2月2日达到40.4万人次后，连续3天突破历史纪录。春运期间，两大机场在旅客抵离各环节增派工作人员，加强指引和帮助服务。

久事集团安全高效完成春节交通保障。久事集团下属强生交通累计派出大小车6.5万车次，服务24.5万人次，安全高效完成春节保障任务。强生出租在“三场三站”等关键站点调派5.98万车次，承运量占全市出租车服务30.12%；强生交巴推出春运夜宵专线，新增多语种引导、实时信息查询等便民服务，客运站累计发车1733班次，空港专线承运1.7万人次。
上海轨道交通全网络运送乘客3549万人次。为满足节假日乘客夜间出行、春运回乡和返程等需求，1、7、8、9、10、13号线等线路每逢周五周六延时运营，1、2、9、10、17号线，市域机场线在返程时增开定点加班车。此外，上海轨道交通也在上海火车站站、上海南站站、上海松江站站、虹桥火车站站等车站根据铁路客流到达实际情况，凌晨提前开门迎客，并加开地铁“多头班车”，连续发车，集中运送乘客。（上汽集团、上港集团、绿地集团、机场集团、久事集团、申通地铁集团）
国企之窗
上海港携“双子星”首航 打造枢纽港服务标杆

日前，马士基与赫伯罗特船公司共同运营的“双子星”协作在上海的首航正式启动。上海港助力“双子星”首航，将以“效率第一”为目标，聚力做强主业、做优服务，与船公司携手打造港航业效率与服务的新标杆，为上海国际航运中心能级跃升注入澎湃动能。

“双子星”启航，全球供应链“强纽带”增韧劲。马士基与赫伯罗特以全新“双子星”协作开启战略合作，其航线在国内将主要挂靠上港集团旗下冠东公司运营的洋山深水港区三期码头。作为全球集装箱吞吐量连续十五年领跑的超级大港，上海港与“双子星”的合作，将进一步提升其国际航线网络密度，保障“双子星”网络“船舶准班率”，为全球客户提供“超预期”的物流保障。同时，各口岸管理机构高度重视“双子星”协作的运营，提前布局规划，与港航共同优化专项服务措施，提升口岸服务能级和服务保障。

上海港效率，中国港口提能升级“加速度”。上港集团将通过与“双子星”的合作，结合自身数字化、智能化、绿色化转型发展，强化提升港口国际中转、空箱调运等重要功能，同时做好沿海捎带、国际中转集拼等重点业务的拓展。冠东码头作为“双子星”的主要挂靠港口，将进一步发挥其在作业效率和服务能级等方面的优势，通过与马士基和赫伯罗特的深度协作，共同保障船舶准班率，努力成为“双子星”全球主要挂靠港口中服务效率领先的码头。据悉，洋山港区连续两年位列由世行和标普全球市场财智联合编制的全球集装箱港口绩效指数（CPPI）榜首。冠东公司则保持着作业船时量世界纪录，每米岸线吞吐量连续四年全国第一。（上港集团）

上海电气承建乌兹别克斯坦首个数字化变电站建设完工
近日，由上海电气承建的乌兹别克斯坦吉扎克州的扎法拉巴德220千伏数字化变电站项目按期完成，这是该国首个数字化变电站，也是中乌“一带一路”合作的一大成果。

该项目全称为“220kV数字变电站新建及对侧锡尔河热电厂两个线路间隔扩建”总承包项目，业主为乌兹别克斯坦国家电网，项目占地面积约75000平方米。上海电气于2021年10月中标，于2024年12月按期交付。

该数字化变电站项目的核心设备是两台250兆伏安自耦变压器，由上海电气自主研发生产，将从上级电网接入的220千伏电压降压至110千伏，再输送至当地用户。变电站采用先进的监控与数据采集系统，相比传统变电站大幅减少了维护人员数量，同时显著提高了运维安全性和效率。在紧急情况下，网络监控还能迅速定位故障并直接调节电力负荷。变电站项目投入使用后，将为乌兹别克斯坦吉扎克州提供额外400兆瓦的电力供应，使吉扎克州的电力供应增加一倍，对改善乌兹别克斯坦东部地区电力供应发挥重要作用，也为当地企业和居民提供可靠稳定的电力供应，带来更多助力和便利。

作为乌兹别克斯坦首个数字化变电站，上海电气项目团队在执行期间克服了多方协作、语言沟通和技术调试等挑战，通过优化配置和全面培训，最终按时完成建设，并实现项目连续三年安全无事故。2024年7月，乌兹别克斯坦总理及能源部长、吉扎克州州长等一行访问了该变电站，并对总包方上海电气的专业度、协同能力和高效的组织安排给予了高度评价。

上海电气积极践行共建“一带一路”倡议，与共建国家加强机制协同协作，聚焦主责主业，以工程项目的良好履约深耕海外市场，携手产业链上下游合作伙伴带动一大批国内先进装备走向国际市场，探索出中国企业海外项目建设与管理的“电气方案”，努力争当“中国制造”品牌的海外代言人。（上海电气）

上海地产集团助力一批“一带一路”工程项目开花结果
上海地产集团下属耀皮公司承接的一批“一带一路”工程项目相继迎来重要节点，为沿线国家经济社会发展带来新动力，为促进“一带一路”多领域合作和共同发展架起机遇之桥。

泰国曼谷素万纳普机场候机楼项目。该项目是中资企业在泰国承建的最大工程项目，也是泰国政府“东部经济走廊”（EEC）计划中的重要组成部分。项目采用耀皮低遮阳双银Low-E双夹层中空玻璃，为旅客提供敞亮、舒适、安静的候机体验。目前，项目已建成投入使用，将为泰国日益兴旺的旅游经济奠定更加坚实的硬件基础。
柬埔寨金边新机场项目。作为中柬共建“一带一路”的标杆性工程，机场建成后将达到全球最高的4F等级国际机场。机场北指廊幕墙玻璃采用耀皮玻璃低遮阳双银Low-E双夹层中空玻璃，使室内场馆舒适宁静、视野一览无余。项目已达最后收尾阶段，将于今年7月正式启用，届时将有效缓解柬埔寨的机场运营压力。

马来西亚东海岸铁路。铁路全长665公里，是中马共建“一带一路”旗舰项目，也是中国企业在建的最大海外工程。耀皮玻璃为东海岸铁路沿线车站配套所有幕墙玻璃，采用彩色PVB和有特色的彩釉图案展示民族特色，契合当地文化。项目预计2026年底完成哥打巴鲁至鹅唛段、2027年底全线完工，建成后将成为马来西亚东西海岸之间的主要交通干线，有效促进马来西亚区域发展，并提升当地产业竞争力。

埃及标志塔项目。项目位于开罗以东约50公里的沙漠地带，是埃及新行政首都的核心、非洲第一塔。在炎热干燥的气候条件下，耀皮玻璃提供的中透光率三银Low-E中空幕墙玻璃，能有效缓解干燥、炎热、暴晒等不利因素，提高建筑舒适度和能效。项目目前已顺利封顶，并完成玻璃幕墙安装。

埃及阿拉曼新城超高综合体项目。项目总占地面积约109万平方米，包括1座标志塔、4栋超高层住宅楼及商业配套和市政景观工程，被誉为“地中海明珠”。耀皮玻璃提供了与埃及新首都标志塔相同的中透光率三银Low-E中空玻璃产品，提升项目整体层次。目前，综合体项目主体结构已封顶。

新加坡国浩时代城项目。项目是一个涵盖住宅、零售、办公的家庭和办公室混合体，采用了耀皮玻璃水晶灰双银Low-E镀膜夹层中空玻璃。随着美芝路的重建与复兴，这条街道原有的商住项目及经典地标也纷纷进行翻新重建，未来将有更多住宅、店面和办公楼陆续涌现。项目已建成开盘，成为新加坡繁华商圈中心的新地标。

新加坡盛裕集团总部项目。项目位于新加坡裕廊创新区，是一个由城市解决方案、智慧物流和先进制造领域的企业组成的生态系统。项目采用耀皮玻璃超白三银Low-E镀膜夹层中空玻璃，为新加坡“花园城市”概念新的建筑类型打造新典范、注入新活力。项目已正式投入使用，标志着新加坡首个热带雨林中商业园区正式开启。

越南BASON LUX5项目。项目位于越南胡志明市第一郡，背靠CBD核心商务区，紧临西贡河。项目幕墙玻璃采用包含EASTMAN隔音PVB玻璃，以及高端三银Low-E镀膜夹层中空玻璃，追求隔音及光学性能极限。目前项目已建成投运，进一步提高当地超白中空玻璃技术创新产品的市场份额。

越南岘港菲尔莫尔公寓项目。项目位于越南中心最大城市岘港市，设计应用天花板玻璃系统，采用耀皮玻璃Low-E镀膜充气中空玻璃，并设计一个独特的悬臂式阳台，以最大限度地提高每间公寓每个角度的景观美感。目前项目已建成使用，成为当地公寓项目的典范。

上海地产集团一批“一带一路”项目的落地生根，着力推动我国与多个国家发展战略的有效对接，形成全方位、多层次、复合型的贸易畅通网络。下一步，集团将进一步抢抓“一带一路”发展机遇，深化与沿线国家的务实合作和市场拓展，为加快全球贸易和投资自由化、便利化作出积极贡献。（上海地产集团）

西岑科创园区银团成功签约

加速打造世界级水岸科创小镇
近日，长三角投资公司负责投资建设的西岑科创园区城中村改造银团和组团二一期银团成功签约，总融资金额156亿元，将为加速推进西岑科创园区高质量建设注入强劲动力。

西岑科创中心是上海市“东南西北”创新格局和示范区“一厅三片”的重要组成部分，承载着推动科技创新、引领产业升级、促进区域协同发展的重大使命，东片区华为练秋湖研发中心已于2024年10月投用，西片区为正在建设的西岑科创园区，旨在打造成为长三角最具活力的世界级水岸科创小镇和示范区生态绿色样板。此次银团合作签约，标志着西岑社区城中村改造、组团二项目将迈入快干实干、全面发力的新阶段。

西岑城中村兼顾示范区一体化发展和民生改善，通过“新老划断”办法，成功破解了政策调整期的融资难题，既彰显了上海作为长三角一体化发展排头兵的担当与智慧，更成为全面践行人民城市理念，以更高站位、更大决心、更强合力推进城中村改造的生动案例。该项目将通过一二级联动开发，依托双线叠加的西岑轨交枢纽，打造面向长三角的科创门户和辐射全域的TOD综合服务核。项目银团贷款总额为130亿元，由中国农业银行主牵头，上海银行联合牵头，浦发银行、中国银行上海分行、上海农商银行参团。

西岑科创园区组团二位于园区“R&D科创核”的核心区域，是片区功能配套建设的重点区域，包括湖畔商办研发载体，体育中心、文化中心、幼儿园、7条市政道路等公共配套设施及能源中心、河道整治及水质提升等项目，已于2024年10月8日开工。组团二项目的加速建设将全面提升对青西片区，尤其是对华为练秋湖研发中心的综合配套服务能力，同时将甲级办公、科创研发、湖畔商业与公园景观融于一体，高标准打造江南气韵、水岸共享、生态活力、科创集聚的创新极核。项目建成后，将为新质生产力发展注入新动能，引领示范区“创新场”和孵化器建设，也为跨省域高新区建设提供强劲动力。组团二项目将分为三期开发，本次签约的一期银团贷款总额为26亿元，由浦发银行主牵头，中国建设银行上海分行、中国银行上海分行参团。

长三角投资公司将持续强化服务国家战略核心功能，在城中村改造等重点项目推进中发挥中坚和骨干作用，以全球视野、国际标准高规格倾力打造西岑科创园区，并以此为核心支点，加快新质生产力培育和创新要素集聚，持续强化区域产业生态打造与华为的双向赋能，促进科技创新与产业创新深度融合和跨区域协同，为推动长三角一体化发展国家战略不断走深走实持续贡献力量。（长三角投资公司）
 PAGE 


