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· 金融工作
可漫游、可互动、可交易，上海银行元宇宙银行发布
近日，上海银行正式发布了市场首家“可漫游、可互动、可交易”的元宇宙银行。
元宇宙银行服务无界、智能、有温度。随着Z世代跨出校门步入社会，年轻人的消费呈现出线上为主、内容多元、追求沉浸的特征，希望能够获得更好的个性体验、情感认同、社交满足和隐私保护，于金融而言，更注重金融服务的无界、智能和有温度的情感联系。
可漫游、可互动、可交易。上海银行借助元宇宙、区块链及AIGC技术，以全新的虚拟数字空间为载体，以“数实融合、开放互联”的理念研发完成全新的元宇宙银行，最大特点是“可漫游、可互动、可交易”，希望能够为未来银行做出有意义的探索。
“元宇宙+产业”融合范例。智己汽车作为上海银行元宇宙银行首家行业合作伙伴，并作为汽车馆首家入驻品牌，将为用户提供一站式元宇宙购车新体验，携手上海银行共同开创上海元宇宙行业融合新时代。双方在元宇宙领域落地数实生态融合也为“元宇宙+产业”融合提供范例。
未来，上海银行将继续秉承“数实融合 开放互联”的理念，不断创新、完善产品与服务，努力打造更拟真、更沉浸、更智能的元宇宙银行，同时融合更多生态，为客户提供更紧密、更丰富、更包容的元宇宙银行。（上海银行）

在新片区打造新高地
临港集团助力新兴金融产业集聚
乘着扩大金融服务业对外开放的东风，上海自贸试验区临港新片区已制定《临港新片区加快发展新兴金融业行动方案（2022—2025年）》，力争到2025年将滴水湖金融湾打造为新兴金融集聚新高地。临港新片区也将坚持以新兴金融为核心，进一步完善金融科技创新，推动金融高质量发展，助力临港新片区高水平对外开放。
跨境金融、数字金融蓬勃发展
临港集团与临港新片区揭牌成立后首批设立的金融机构之一的中国银行上海市分行聚焦新兴金融业务，成立“新片区跨境金融联合工作室”，为临港新片区高质量发展注入源源不断的金融力量。中国银行上海市分行还与临港跨境数科公司成立“跨境金融数据创新应用联合实验室”。
纵览临港新片区新兴金融业发展历程，跨境金融、数字金融成为最大亮点。以跨境金融为例，近年来，临港新片区推动国际金融资产交易平台落地，加快临港新片区国际再保险功能区的进展。未来，临港新片区将继续推进跨境贸易的投资高水平政策，丰富资产跨境转让业态，持续深化支持合格境外有限合伙人（QFLP）、合格境内有限合伙人（QDLP）试点，开展探索适应跨境贸易投资发展的税收政策。
启动临港新片区股权投资集聚区
日前，由临港集团主办的滴水湖新兴金融大会上，“中国（上海）自由贸易试验区临港新片区股权投资集聚区”正式启动。集聚区将以滴水湖金融湾为物理载体，充分发挥统筹在岸与离岸业务、创新金融发展的重要功能，打造继外滩金融集聚带、陆家嘴金融城之后全市金融服务业“第三极”，在股权投资领域积极探索，坚定不移当好排头兵和先行者。
集聚区启动后，临港集团继续按照市委、市政府部署，以服务实体经济、赋能科技创新、前沿产业为导向，坚持投早、投小、投硬科技的风向标，打造基金谱系，兼顾孕育期、种子期、初创期、成长期、成熟期等不同发展阶段，同时“更大力度、更深层次”持续细化、优化“募、投、管、退”全流程、各环节政策，吸引更多投资机构落户上海、在滴水湖金融湾长期发展。
打造上海金融服务业“第三极”
在上海的金融业发展版图中，临港新片区滴水湖金融湾金融业作为统筹在岸与离岸业务、创新金融发展的重要功能承载地，被赋予打造上海金融业“第三极”的重任，成为继外滩金融集聚带、陆家嘴金融城之后的又一金融业高地，也将与这两处区域形成功能互补、协同发展格局。
目前，滴水湖金融湾正加快建设，首发项目已进入全速建设期，完成结构封顶52万平方米，地标建筑“荣耀之环”钢结构架起，城市天际线初具形态，将于2024年全面交付使用。目前已有太平洋保险、工商银行等8家头部机构签约定制办公楼宇。
随着华安基金、汇华理财、汇丰金融科技等公司和机构落户，让滴水湖金融湾打造新兴金融中心进一步提速。临港新片区将继续探索践行新兴金融发展的新模式、新路径，助力上海国际金融中心建设。（临港集团）

· 国企之窗
驰援灾区，上海国资国企抗震救灾在行动
近日，甘肃省临夏回族自治州积石山县发生6.2级地震，中国太保、上海电气、上实集团紧急行动，积极参与抗震救灾相关工作。
中国太保产寿联动、总分协同，第一时间启动重大灾害事故应急响应机制，甘肃、青海当地机构连夜成立大灾应急小组，积极核查各业务渠道信息，在核查确保职场、人员安全的同时，重点关注人身险、车险、家财险损失及客户报案情况，理赔一线人员立即进入应急响应，全力以赴提供各项应急处置工作，最大程度保障人民群众生命财产安全。中国太保甘肃、青海大灾突击队赶赴受灾区域，开通理赔绿色通道，理赔人员24小时待命，产寿险当地分支机构快速安排设立现场理赔报案及救助点，为保险理赔及救助提供便利。
上海电气第一时间组织在甘相关单位启动应急预案，全力以赴配合开展抗震救灾工作，发挥在甘当地项目企业战斗堡垒作用，迅速筹集救援物资。上海电气密切与临夏州政府部门沟通，关注整个震后救援过程中的动态和需求，安排在甘人员快速寻找救援物资供应商，采购灾区急需的抗震救援物资，包括防寒帐篷、军大衣、棉被、棉鞋、手电筒、矿泉水和方便面等救援物资，紧急安排运输至灾区现场。同时，上海电气在甘人员连夜开车奔赴灾区，为受灾人员送上急需物资，并实地了解灾区救援需求，做好后续抗震救灾准备。
上实集团旗下上药控股上药科园甘肃公司多方沟通协调、积极调配救援物资，第一时间筹集灾民急需药品与医疗器械8850盒，食品500箱。其中，药品类别包括创伤、消炎、感冒类等，医疗器械包括碘伏消毒液、医用棉签、脱脂棉纱布等，食品包括方便面、火腿肠、面包、瓶装饮用水等。上海医药将持续关注灾情后续进展，做好各类应急医药物资的储备与供应，驰援受灾地区，帮助灾民渡过难关。（中国太保、上海电气、上实集团）

“大圆桶”带来新速度
上港集团小洋山北作业区高速推进施工
上港集团小洋山北作业区项目的工作船码头工程近期迎来“大家伙”——千吨桶式基础结构进入有序安装阶段，目前已完成总数量近三分之一。该码头采用“砂桩地基加固+新型桶式基础”的新工艺，是国内首次将桶式基础结构应用于外海重力式码头，同时也推动工作船码头施工进入“高速推进”阶段。工作船码头建成后可供海事、引航、拖轮、船舶污水收集船等辅助船舶靠泊作业，为小洋山北作业区开发提供重要的配套服务。
小洋山北作业区项目自开工建设以来，工程建设已取得阶段性成果，项目工作船码头工程、接岸结构工程A标、西1区陆域形成及深层地基处理工程正顺利推进。
备受瞩目的桶式基础结构安装，受小洋山北侧施工海域水文气候条件较差的影响，存在下沉稳定难等难点。为此，集团工程指挥部建设团队成立专项课题组，组织带领参建团队在深水港工程结构国家重点试验室开展工艺模型试验以及工程试验、后方回填试验，而后进行了防波堤、接岸结构和工作船码头的模拟工况条件下的应用场景实验，在台风寒潮等模拟场景中均实现了预期的功能及建设期望。同时，工程指挥部组织参建团队引进专业气象服务单位，保障并掌握桶式基础安装实际工况下的实时水文气象条件；提前两周对施工区域进行海床扫测，确保桶式基础半潜驳下潜位置、工程实施行进路线及安装位置的水深符合各项技术要求。
为了把高达20多米、重达数千吨的“大圆桶”从预制场地运至码头，参建单位引进了自行式模块运输车。不同于以往常用的气囊运输方式，模块车联排运输不仅转向更为灵活，运输也更安全。为顺利完成“大圆桶”沉放，工程指挥部多次组织设计、监理和总包项目部进行预制场专项考察，从“大圆桶”模板支设、混凝土分层浇筑和桶式基础结构出运等多个角度进行技术考察，充分听取并讨论18项安装流程，并组织参建团队将安装流程细化至29项。
此次“大圆桶”结构的实施是桶式基础结构在外海码头和驳岸结构的首次应用，对桶式基础结构典型性施工推广应用具有重要意义，形成了一批具有创新性、前瞻性的科技成果，填补了恶劣作业条件下海域安装新型桶式基础结构的空白，将安装作业施工从理论验证转变为实际可行，为项目进度推进打下了坚实的基础。
小洋山北作业区作为上海国际航运中心洋山国际集装箱枢纽港区重要组成部分，打造长三角世界级港口群的重点项目，建成后将推进小洋山区域合作发展和综合开发，进一步发挥长三角世界级港口群江海联运整体优势，合力提升上海国际航运中心功能地位和我国国际航运竞争力。（上港集团）

全球首座“疯狂动物城”在上海迪士尼度假区开幕
近日，全球首座“疯狂动物城”在上海迪士尼度假区开幕。
疯狂动物城是一个以开创性的全新方式打造的、精彩纷呈的新园区。申迪集团与所有创意、设计、施工和建设团队，历时数年呈现如此美轮美奂的新片区、新作品，未来将为打造精彩成功世界一流的主题乐园继续努力，为助力上海打造具有国际影响力的世界著名旅游城市做出新的贡献。
“疯狂动物城”是上海迪士尼乐园自2016年盛大开幕以来的第二个主要扩建项目，同时也是上海迪士尼乐园的第八大主题园区。来到疯狂动物城的游客将逐一探索这些全新体验，感受迪士尼标志性的故事讲述、经久不衰的创意创想与尖端前沿的技术创新。新园区拥有一大全新景点、极富创意的娱乐演出和一系列丰富的商品和餐饮体验，将吸引游客不断重游上海迪士尼乐园。（申迪集团）
全球最大室内滑雪场建设进入收尾阶段
上海建工承建的耀雪冰雪世界计划明年开业
冬日来临，位于临港新片区，由上海建工承建的耀雪冰雪世界项目却是一派热火朝天的建设景象。目前，项目建设已进入收尾阶段，计划明年开业。
全球最大室内滑雪场。耀雪冰雪世界总建筑面积30.10万平方米，主要包含一座9万平方米超大滑雪场、一座2.8万平方米室内外嬉水乐园、一栋18层精品酒店和一栋15层度假酒店，建成后将成为全球最大室内滑雪主题功能性项目。耀雪冰雪世界项目是临港新片区挂牌成立后，第一个开工的重大工程，由上海建工集团承建，总承包部组织实施，五建集团、机施集团、安装集团、装饰集团、建材科技集团等单位参与建设。滑雪场内部是最高达80米的超大空间，以阿尔卑斯山为设计主题，设有高级、中级、低级3根滑道，此外，还有超过25个主题嬉雪娱乐项目。
主体结构复杂，存在大量异形构造。滑雪场内共3条雪道，结构分布呈阶梯状，滑道面呈双曲面扭转造型，滑道区域楼承板根据建筑外形，分为直线坡道段及双曲面坡道段。技术团队通过滑道双曲面区域桁架板分块单元化，使滑道实现以直代曲的效果，呈现设计所需的双曲面造型。
滑雪场屋盖大型网架结构提升。滑雪场屋盖采用钢网架形式，最长边达328米，投影面积达39200平方米，网架标高自+29.000米渐变至74.050米，钢网架重达7000吨。项目团队制定了把整个网架划分为5块、分别进行安装的方案。每个分块网架的提升都用计算机多参数自动同步控制，实现滑雪场屋盖网架高空连续提升，就位前采用点动控制功能，对每个提升点姿态进行精调。
保温效果要求高、工艺工况复杂。为确保滑雪场内部超大空间能够常年维持零下3摄氏度至零上5摄氏度的室内温度，项目团队在项目初期对工程的保温形式及材料选用进行了分析对比，最终选择了硬泡聚氨酯无空腔复合保温体系作为墙体保温体系，并通过保温样板房的建造、检测及整改，使相关参建单位进一步了解保温材料的选用以及细部节点的处理等。项目团队则根据现场施工情况，不断完善优化保温设计方案，加强对每道工序的质量把控。（上海建工）
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