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重要动态

上海市国资委与辽宁省国资委交流座谈会召开

近日，上海市国资委与辽宁省国资委围绕进一步促进上海市和辽宁省国资国企领域对口合作，推动两地深化国资国企改革，做强做优做大国有资本和国有企业，助力上海“五个中心”建设和东北全面振兴，召开交流座谈会并签署战略合作框架协议。

上海市国资委党委书记、主任贺青代表上海国资国企向辽宁省国资委一行表示欢迎，向辽宁省国资委长期以来对上海国企改革发展以及上海在辽国企的关心支持帮助表示感谢。他表示，双方开展战略合作是两地国资国企深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神，落实陈吉宁书记和郝鹏书记关于加强沪辽务实交流合作要求的重要举措。他指出，希望两地国资国企在服务国家战略、区域发展上聚合力开新局。围绕“一带一路”、高水平对外开放等重大战略，持续深化协同协作，引导各类要素资源向重点领域集聚，共同履行好国资国企功能使命。在推进科技创新、产业发展上聚合力开新局。聚焦两地产业发展目标，推动国有企业在产业升级上加强协同、优势互补；积极开展人才交流合作，打造具有示范效应的协同创新项目，在共同建设高水平创新高地上深化合作、率先实践。在建立健全常态化合作机制上聚合力开新局。完善协同推进机制，全力抓好合作项目落地落实，携手推动两地国资国企改革迈向深入，为两地经济社会发展作出更大贡献。

辽宁省国资委党委副书记、主任孟华强代表辽宁省国资委对上海市国资委的精心组织安排表示感谢。他表示，通过此次访沪，深刻体会到上海国资国企的重要地位和关键作用，对沪辽两地国资国企未来协同发展、实现共赢充满期待。孟华强介绍了辽宁国资国企改革发展、落实国家战略以及谋划推进改革深化提升行动等情况。他指出，希望两地国资国企积极发挥各自在东北三省一区国资国企协同发展工作机制和长三角国资国企联席会议工作机制中的牵头引领作用，协力推动长三角一体化发展和新时代东北全面振兴两大国家战略。他强调，要在企业管理方面加强合作，共同提升市场化意识、转变管理理念。要推进产业升级融合，依托上海国资国企相关要素产品，助力辽宁国企提升智能制造管理水平，实现数字化升级。要深化产业链供应链合作，扎实推进“一对一”项目合作。要推动金融服务合作和资本互通，研究开展国资基金、国企股权合作。要推动科技创新，积极利用双方科技优势实现互补共赢，加强人才队伍共建，定期开展技术研讨和人才交流培养。

会上，上海市国资委与辽宁省国资委签订了战略合作框架协议，两地相关国有企业负责同志进行了座谈交流。（上海市国资委）

上海国资新型开放智库“国智荟”启动运行

近日，上海市国资委举办上海国资新型开放智库“国智荟”启动会。市国资委党委书记、主任贺青为“国智荟”智库揭牌并讲话。

会议指出，“国智荟”智库的正式成立是上海国资国企深入贯彻落实市委、市政府部署要求，积极推动国资国企改革发展的又一项有力举措，也是凝聚各方智慧力量推动上海国资国企不断增强核心功能、提升核心竞争力的重要抓手。要深刻认识建设上海国资新型开放智库的新形势、新要求。进一步深化对宏观政策、内外环境、科技和产业前沿的研究，更好应对当前全球局势、产业发展、科技变革。进一步加强对国家和上海城市发展战略、现代化产业体系的研究，更好服务支撑上海“五个中心”建设重要使命。进一步围绕提升核心竞争力、打造现代企业开展深度研究，推动企业改进管理、加快创新、提高效率，更好助力提升上海国资国企核心竞争力。要践行使命担当、努力展现新作为取得新成效。把准“国智荟”定位践行使命，立足国资、服务上海、放眼世界，深入研究国资国企改革发展重大问题。坚持问题导向务实管用，从实践中凝练制约企业高质量发展的选题，持续开展专、精、深、透的研究。深化调研加强协同，用好田野调查方法，加强与相关委办、社会智库的协同，做到“横向破圈、纵向贯通”。努力将“国智荟”建设成为汇聚国资国企研究力量、分析研判宏观政策走向、洞察产业科技发展趋势、深度研究国资国企改革发展理论和实践问题，服务支撑上海国资国企改革发展的开放专业变革平台。

会上，与会领导向特聘研究员代表颁发聘书。市国资委与国泰君安、海通证券、东方证券等三家首批重点研究基地签约。华虹集团和东方证券分别作了交流发言。会上，还印发了智库运行管理办法和首批研究目录。

“国智荟”智库是根据推动国有企业发挥科技创新、产业控制、安全支撑“三个作用”要求，依托企业实务研究人员以及行业专家、高校学者等专业力量组建的一个常态化、专业化、特色化和紧密型、敏捷型、应用型的研究工作机制。首批成员包括202名“特聘研究员”，3家重点研究基地，一批高层次专家学者形成的决策咨询专家库，11名相关委办举荐的专业干部。（上海市国资委）

金融工作

中国太保MSCI ESG评级达到AA级

为中国境内保险机构获得的最高评级

近日，国际权威指数机构摩根士丹利资本国际公司（中文简称“明晟”，英文简称“MSCI”）公布最新ESG评级结果，中国太保评级连升两级至“AA”级，为中国境内保险机构获得的最高评级。

MSCI ESG评级是全球知名ESG评价体系之一，其评级结果被广泛应用于全球投资者的投资决策中。中国太保ESG评级综合得分在“综合保险与经纪”类别中居于前列，表明公司在可持续领域的发展绩效已迈入全球综合性保险集团先进行列。根据评级报告，公司在负责任投资、金融可及性、人力资本发展、数据安全与隐私保护、公司治理等方面均优于行业平均水平。

近年来，中国太保积极践行可持续发展理念，持续加强ESG顶层设计，不断完善ESG管理体系与工作机制。在气候应对方面，深化气候风险研究，创新绿色保险产品，持续提升碳排放管理能力。在责任投资方面，建设ESG投资分析系统平台，开展资产碳核算，积极开展尽责管理，推动ESG因素融入资产端全价值链。在普惠金融方面，持续扩大惠民保、长护险等覆盖范围，并针对特定人群开发定制普惠保险产品。在人才发展方面，搭建分层分级人才培养体系，打造“新锋计划”“见习培养”“百舸千帆”等青年人才培训项目，并联合外部教育机构为员工提供针对性的培训课程。在数据安全方面，建设“数据保护伞”，加强敏感数据防护能力，同时开展网络安全意识培训，提升员工网络安全防护意识。在公司治理方面，董事会国际化、专业化、多元化特色持续巩固，完善风险管理与合规体系，为实现公司稳健发展奠定根本基础。

下阶段，中国太保将进一步深化可持续发展战略，在可持续保险、责任投资和绿色运营等领域持续推进，积极探索中国特色ESG实践，朝着“建设具有国际影响力的一流保险金融服务集团”的目标不懈努力。（中国太保）

国泰君安Wind ESG评级上调至AA级

为目前行业最高评级

近日，Wind（万得）更新了国泰君安证券股份有限公司（简称“国泰君安”）2024年最新ESG评级结果。国泰君安凭借在ESG方面的领先实践和卓越表现，Wind ESG评级从A级提升至AA级，此评级为目前行业最高评级。公司ESG综合得分在“投资银行业与经纪业”参评的143家企业中排名第二，环境、社会和治理三个维度的得分均超行业平均水平。

近年来，国泰君安积极促进经济社会发展全面绿色转型，先后制定《国泰君安践行碳达峰与碳中和的行动方案》和《国泰君安全面提升绿色金融服务能级的行动方案》，从组织架构、员工培训、绩效考核、系统建设、信息披露等方面构建了完善的ESG管理体系，保障和推动ESG与可持续发展工作不断走深走实。2024年以来，公司碳交易规模继续保持行业领先，携手建行推出“建碳贷”创新业务，英国子公司完成首笔欧洲碳排放权（EUA）期货交易，推动跨境碳金融服务再上新台阶；公司助力广州环投集团旗下永兴股份和环保助剂领军企业键邦股份成功登陆上交所主板，绿色债券承销规模稳居行业前三，助力建行发行200亿元绿色金融债券，助力比亚迪汽金发行65亿元绿色车贷ABS；公司正式签署负责任投资原则（PRI），承诺将ESG因素全面融入投资管理活动，标志着公司ESG投资及风险管理体系建设进入新阶段。

国泰君安在ESG与可持续发展方面的不懈努力，得到了政府和市场的高度认可。公司荣获第十二届“中华慈善奖”及第一届“上海慈善奖”，获得国务院国资委“国有企业公司治理示范企业”称号，连续三次入选国务院国资委“国有企业社会责任先锋100指数”，连续两次入选国务院国资委“国有企业上市公司ESG先锋100指数”和中央广播电视总台“中国ESG上市公司金融业先锋30榜单”，持续入选上海市国资系统社会责任（ESG）“十佳报告”和“十佳案例”。此外，公司还获得了中国证券报“证券行业ESG金牛奖”、财联社“ESG金融年度大奖”以及新财富“最佳践行ESG投行”等荣誉。

未来，国泰君安将继续扎实做好“绿色金融”大文章，深入践行ESG与可持续发展理念，加快建设国际一流的绿色现代投资银行，为经济社会高质量发展贡献更大金融力量。（国泰君安）

国企之窗
申能海南CZ2海上风电示范项目海上升压站安装完成
近日，申能海南CZ2海上风电示范项目再传捷报——海上升压站上部组块与导管架精准对接，标志着海上升压站安装工作圆满完成。

该项目作为海南省“十四五”规划首批通过自然资源部审批的海上风电项目，是申能集团首个装机规模超百万千瓦、首个采用项目管理标准化和基建数字化管理平台的海上风电项目。项目总装机容量达120万千瓦，目前正全力推进一期建设。

海上升压站，作为风电场的控制中心，被誉为风电场的“心脏”。此次吊装的海上升压站采用四层钢架结构，总重量3057吨，相当于2000辆家用小汽车的重量；其高度达22米，与一座七八层的普通住宅楼相当，堪称海上风场的“巨无霸”。该站装备了精密仪器与设备，包括重达数百吨的巨型变压器、220kV GIS室及35kV配电装置室等，承担着电力集中、送出、设备保护和监视控制等重要任务。

在确保海上升压站顺利吊装的过程中，申能海南新能源全员勇于担当、加压奋战，牵头各参建单位组织施工协调会，统筹人机物配置，部署各项准备工作。根据海况条件和海上升压站四桩导管架基础位置，组织专家论证，反复推演吊装路径，不断优化施工方案，为海上升压站吊装作业做足技术储备。

面对今年下半年海南地区台风频繁的挑战，申能海南新能源抢抓施工“黄金期”，利用非“窗口期”进行技术交底、物料调配等施工准备，为海上升压站吊装做足准备。

在年底冲刺的紧要关头，申能海南新能源组织吊装作业“专线”对接，专人驻场跟进各条线进展，采取24小时不间断轮班施工策略，确保各环节无缝衔接。项目团队与参建单位通力协作，连续3个昼夜奋战，顺利完成海上升压站起吊、对接、就位等一系列施工工序。

目前，申能海南CZ2海上风电示范项目海上施工已完成沉桩58根、风机安装18台，海陆缆制作完成已发运。下一步，申能海南新能源将全力攻克定向钻难题，紧抓风机供货，优化施工作业计划，加大人机投入力度，全力冲刺年度各项任务目标，力争将CZ2项目打造成“精品工程、廉洁工程、示范工程”。（申能集团）

申通地铁集团深化改革  提升轨道交通运营效能
上海申通地铁集团有限公司（以下简称“申通地铁集团”）自2004年6月重组成立以来，作为上海轨道交通投资、建设和运营管理的责任主体，定位为功能保障类企业。集团主要业务涵盖轨道交通建设项目管理、运营管理和服务、设施设备维修养护、技术研发，以及依托轨道交通资产资源优势开展市场化经营等。目前，申通地铁集团负责运营20条线路、510座车站，运营里程达837公里，线网规模位居世界前列，综合绩效水平在行业内总体领先。

以改革破解难题，答好一体化发展“任务书”。面对跨单位、跨层级、跨领域改革事项，集团主动作为，将服务城市发展作为推动改革深化提升行动的出发点和落脚点。一是实现市域线建设运营一体化，成立专班，加强对接，全面贯彻落实市委市政府关于市域线建设与运营优化整合的重要举措。7月中旬正式接管上海申铁和久事城开，全面承担管理责任，确保年底首条市域线高质量建成目标。二是发挥建运一体化优势，加强统筹，健全建设运营协同工作机制，运营公司提前介入，建设和总包单位协同联动，以乘客无感换乘、一票通达为目标，制定票务融合具体实施方案，优化站内换乘流线路径。三是推动长三角轨道交通一体化，牵头组建环沪公司，并与江浙两省轨道交通企业对接，深度研究统一调度、联合清分、信息共享等运营一体化关键问题，共建“轨道上的长三角”。

以改革激发活力，绘制能力提升“路线图”。在千万级大客流成为常态的情况下，集团着力深化改革，提升安全、运营、服务、经营四种能力，增强保障城市运行的核心功能和超大规模网络建设运营的核心竞争力。一是聚焦提升安全能力，健全安全管理体制机制，强化风险隐患处置，加强对安全突出问题督促跟踪。二是聚焦提升运营能力，实施运能动态调整，优化运营管理组织架构，完善设施设备维护体制。三是聚焦提升服务能力，健全乘客沟通机制，大力推进出入口“应开尽开”，自动扶梯、无障碍设施更新改造，持续开展“厕所革命”，改善车站环境。四是聚焦提升经营能力，建立经营资源上网挂牌机制，通过“数字化底座+智能化管理平台”，促进资源可视化、流程高效化。

以改革聚势赋能，谱写企业治理“新篇章”。面对新形势新挑战，集团积极推动“从运营地铁向经营地铁转型”，不断提升企业综合治理能力。一是加强党的领导，推动治理体系和治理能力现代化，实现党建入账全覆盖，同步完成混合所有制子企业党建入章。二是健全激励约束机制，优化新任期经营业绩考核指标体系，通过加大激励力度、强化考核联动，放大薪酬改革的激励与导向作用。三是拓展人才培养渠道和机制，夯实改革发展基础，与工程技术大学共同建立城市轨道交通现代产业学院，与北京地铁运营公司共同搭建人才培养的平台，建立挂职锻炼机制。

推进建设一流企业和改革深化提升行动，业务板块核心能力显著提升。一是推出一系列运营新服务，如地铁与铁路免二次安检试点，启用宜山路站地下换乘通道，试点乘客行李寄存服务，提升乘客出行“幸福感”。二是构建体系化设备维护新模式，通过实施基于设备状态评估的维修策略实现维护资源的精准匹配、提升维护效率。三是实施一批新线建设新举措，创新项目运行模式，推广新技术和新工艺应用，为城市的交通发展注入新动力。（申通地铁集团）
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