上海国资
第23期

中共上海市国有资产监督管理委员会委员会办公室
上 海 市 国 有 资 产 监 督 管 理 委 员 会 办 公 室           2018年4月27日

重要动态
李强考察上海电气机器人产业

4月16日，中共中央政治局委员、市委书记李强调研宝山区，在考察上海电气旗下上海发那科机器人有限公司时强调，要牢牢把握产业发展的新趋势和新机遇，在迈向产业链高端的进程中实现更大发展。上海机器人产业园聚焦汽车工业及一般工业领域，提供机器人及自动化成套生产系统的设计、销售、安装、维修等全方位服务。李强仔细了解了上海发那科在智能制造领域的最新研发应用进展。李强边看边就企业发展、行业优势等详细询问。得知以上海发那科为牵引，周边逐步集聚起机器人相关产业链企业时，李强表示肯定，并鼓励企业牢牢把握产业发展的新趋势和新机遇，发挥优势、做强特色，在迈向产业链高端的进程中实现更大发展。市委常委、市委秘书长诸葛宇杰参加调研。 （电气集团）

市政府召开2018年市供销合作社系统综合改革工作会议

4月20日，市政府召开2018年市供销合作社系统综合改革工作会议。受市委常委、常务副市长、市供销合作社系统综合改革联席会议召集人周波委托，市政府副秘书长、联席会议副召集人宋依佳出席会议并讲话。联席会议各成员单位、各区政府及国资委负责人出席了会议。宋依佳同志对推进供销社系统综合改革，提出三点要求：一是以更大力度推进系统综合改革。必须走市场化、专业化的改革之路，增强发展供销社系统的活力和内生动力。二是以更大力度打响为农服务的品牌。积极服务现代绿色农业、城乡社区商业、新兴产业，努力成为服务上海都市现代绿色农业的主力军、服务上海城乡居民生产生活的集成商、引领农村产业升级的服务商。三是以更大力度提升服务“三农”的能力。要有创新发展的思路，服务乡村振兴战略，发挥好现有的优势，进一步推动各层级供销合作社之间的上下贯通。立足全国和区域三农，为长三角、全国各地优质农产品的流通提供优质、便捷、高效的服务。（市供销社）

阎京华访上海电气李斌技师学院

近日，全国总工会副主席阎京华在上海市人社局负责人的陪同下考察上海电气李斌技师学院，调研上海电气技术工人培养工作。在参观了上海电气高技能人才培养基地数控实训中心、工业机器人实训中心、生产制造技术模拟实训室、电子沙盘实训室等后，阎京华对李斌技师学院办学定位、校企合作培养技能人才、“3+3+3”技术工人培养模式、举办“李斌杯”技能大赛，以及李斌工作室创新成果等给予了高度肯定。同时，赞赏工业机器人和智能制造的培训鉴定模式，希望上海电气在技术工人和高技能人才培养方面做出更大成绩。             （电气集团）

“产校融合 研转并举 共谋发展”
上海交通大学与临港集团举行产学研融合推进大会

4月24日，“产校融合、研转并举、共谋发展”——上海交大与临港集团产学研融合推进大会在临港举行。上海交通大学校长、党委副书记、工程院院士林忠钦，副校长奚立峰，原副校长、工程院院士丁文江，科学院院士毛军发，临港集团领导班子成员，及两家单位相关人员出席大会。会议展示了上海交大与临港集团自2014年以来携手推进产学研融合所取得的阶段性成果：包括上海智能制造研究院等2大产学研合作平台、民用航空发动机测试验证中心等“五朵金花”科研转化项目，行走智能机器人、“心狗”健康等7个培育、孵化项目，中德合作的上海交大—弗劳恩霍夫协会智能制造项目中心等国际国内合作项目。会上，临港漕河泾南桥园区与上海交通大学智能网联电动汽车创新中心签署合作备忘录，双方将在南桥园区合作建设智能网联电动汽车创新平台。下一步，双方将进一步提升站位、放宽视野，提升合作的层次和水平，推动产学研深度融合，推进科研成果的孵化、转化和产业化。 （临港集团）

金融工作
上海银行和上实集团签署银企合作战略框架协议

4月18日，上海银行与上实集团在上实香港总部签署银企合作战略框架协议。上海银行和上实集团长期以来保持着良好的合作关系。为充分发挥双方各自优势，深度参与香港以“国家所需、香港所长”落实“一带一路”国策，全力配合上海打造“一带一路”桥头堡行动，充分利用香港金融市场独特优势，加快推进双方国际化发展，做大做强在港业务，双方将通过建立战略合作，扩大合作领域，深化业务对接，推动双方在服务国家战略中实现新的发展。             （上海银行、上实集团）

上海农商银行增资3家村镇银行 加大支持“三农”力度

近日，经上海银监局批复同意，上海农商银行向山东宁阳、泰安、日照3家村镇银行进行增资。其中，对宁阳村镇银行增资1549万元、对泰安村镇银行增资5084万元、对日照村镇银行增资2727万元，合计增资9360万元。增资完成后，该行对三家村镇银行的控股比例将分别提高至63%、76%和68%。开业至今，各地村镇银行累计提供授信约6万户，投放贷款约480亿元。截至2017年末，全辖贷款余额近130亿元，存贷比近50%，贷款资金主要投放县域“三农”和小微企业，2017年末农户和小微贷款占比达到近93%。上海农商银行努力发挥村镇银行贴近市场、决策链条短、机制灵活的优势，带动当地社会投资，发挥金融对经济的核心带动作用，从而助推县域经济发展。基于对村镇银行业务的丰富经验，上海农商银行将继续探索村镇银行投资管理新模式，建立村镇银行互助机制，切实为改善贫困地区经济环境贡献自己的力量。（农商银行）

国盛集团出席2018中国母基金百人论坛

日前，国盛集团受邀出席中国证券投资基金业协会举办的2018中国母基金百人论坛。来自政府、行业、媒体和学术界的百余位嘉宾齐聚古城西安，共同探讨在新监管格局之下私募股权母基金行业的发展之路。国盛集团在论坛交流发言时表示，上海之所以发起设立国企改革发展基金，目的之一就是引导、放大社会资本。为加快推进“五个中心”建设、打响“四大品牌”、构筑上海发展战略新优势，国盛集团将按照站位更高、理念更新、模式更活的原则，充分遵循基金运作规律，坚持政府引导与市场化运作、专业化运作、国际化运作相结合，以上海国改基金为中枢，集聚更多领军人才，强化集团各类基金、各类基金业态的战略协同运作，构筑升级版的“基金群”。通过“建设大平台、培育大产业、推动大合作、构筑大通道”，推进“资源—资产—资本—资金”良性循环，更好地服务于国有资本做强做优做大。同时，还要积极发挥好国资运营平台的功能定位，助力长三角一体化发展。最终，达到发挥导向作用、放大运作规模、提升运作效率的战略目标。         （国盛集团）

经济工作

助力脱贫攻坚战 上海电气40台电机打通老区“水脉”

近日，位于宁夏中部干旱带的盐池县的盐环定扬黄工程新建6泵站1号机组试水成功，标志着陕甘宁盐环定扬黄工程更新改造项目全线通水。上海电气提供了6个泵站全部40台大中型高压电机。建于1996年的陕甘宁盐环定扬黄工程，是为解决革命老区人畜饮水困难、发展农业灌溉、促进老区人民脱贫致富而兴建的一项扬水工程。2016年，李克强总理赴宁夏考察，确定实施盐环定扬黄工程更新改造项目。上海电气中标项目后，面对老区人民脱贫攻坚的历史重任，精心布署生产节点，抽调设计、工艺、制造、试验等骨干人员，及时解决全部电机的生产制造、试验、试用调试等任务，以优质的服务确保项目提前2年完工。目前，高压电机运转高效稳定，获得了业主的高度好评，体现了上海电气产品在水利行业的技术实力和质量优势。该项目改造完成后，泵站的运行效率大大提升，将成为宁夏地区“智慧水利”的样板工程。 （电气集团）

隧道股份推进智能盾构落地，远程操控就在眼前

近日，隧道股份上海隧道盾构管控中心调研工作会议在管控中心现场举行，共同商讨布局盾构管控中心及智能化盾构等业务规划。隧道股份盾构管控中心系统平台于2016年正式上线运作。平台以隧道股份50年盾构法隧道施工经验为基础，结合移动互联的大数据和云技术，对盾构施工全过程进行管控。盾构管控中心可以远程采集在建盾构工程施工数据，实时监控工程风险，并通过大数据分析提供人工辅助的智能化决策。盾构管控中心先后对接入的47个项目128台次盾构机进行管控，其中隧道股份自有项目盾构50台次，上海申通地铁集团建设项目盾构78台次。包含了单圆地铁盾构、类矩形盾构和大直径泥水盾构，涵盖上海、宁波、杭州、郑州、武汉、昆明、天津、珠海等城市。经过一年多的开发建设，盾构管控中心也将不再局限于数据的接入、汇集和人工分析。未来，隧道股份将把盾构管控中心转变为真正的数据自动采集、人工智能分析、辅助决策、远程操控的盾构推进“数字大脑”。 （隧道股份）

G1501引入智慧养护设备提高作业效率

近日，上海城投公路下属运管中心在G1501东南环高速引入移动式预警巡逻机进行试点，以高科技辅助管理高速道路。该巡逻设备主要由云台（实时视频查看）、抓拍机（自动抓拍违法车辆）、警示灯（闪烁提示和预警）、侧面光电开关（感应障碍物，防盗报警）、内置4G通信模块，驱动模块、拉式电池等组成，具有实时视频查看道路情况，自动抓拍和预警，感应障碍物，防盗报警等功能。在养护作业中，如发现拥堵或车祸，值班人员可先利用巡逻机迅速赶往事发路段；巡逻机则沿途闪烁警灯、播放语音对过往车辆进行预警，防止二次事故发生。如遇有车辆试图违法驶入应急车道，巡逻机还能发出语音警报，让其离开；如依旧驶入，机器将进行抓拍，保留证据。同时，可监控养护人员安全施工作业是否符合行业标准，还能有效的监控道路实时状况，从而提高道路养护时效性和质量。                               （城投集团）

久事集团下属巴士公交延伸浦西滨江1路，方便市民出行

近日，久事集团下属巴士公交积极加快徐汇区南部区域公交建设步伐，合理优化公交线网布局，将新辟不久的浦西滨江1路延伸至华泾地区腹地，进一步填补区域公共交通出行空白点。近年来随着居住人口急速导入，华泾地区区域公共交通压力增大。为打造有品质、有温度的公交服务，提高市民乘客的出行舒适度和感知度，巴士公交不仅对浦西滨江1路实施了延伸，还将营运车辆增至15辆，直接贯通徐汇区南部华泾地区至市中心区，极大方便了沿线市民出行，有效缓解了徐汇区南部区域道路拥堵压力。自浦西滨江1路延伸以来，一周时间日均客流已达到2000余人次，为延伸前日均客流的5倍。据悉，久事集团下属巴士公交将以“宜出行、可感知、高效率、优品质”为总体服务目标，进一步优化调整滨江区域周边公交线网，规划建设2条贯通浦西滨江的特色公交线路，开辟连接两岸滨江空间的越江线路，着力构建便捷、绿色、智能、舒适的浦西滨江地面公交网络。                       （久事集团）

简讯
▲近日，上海农商银行与上海市各区市场监督管理局陆续推出“政银通”业务，为企业开办所需的营业执照办理、开户等一系列手续提供“一站式”服务，减少企业办事奔波，改善营商环境。         （农商银行）

▲近日，MG与阿联酋新总代Al Yousuf Motors携手，共同开启阿联酋地区全新展厅。首家展厅位于迪拜主干道谢赫扎耶德路，包括MG全新产品MG ZS、MG RX5、MG360等均开始在新展厅销售。      （上汽集团）

▲中国房地产500强测评成果日前发布，上海电气旗下上海三菱电梯在500强首选供应商电梯类评选中，连续8年蝉联榜首。    （电气集团）

▲近日，上海·遵义扶贫工作第七次联席会议在沪召开。上海医药与遵义市政府签订战略合作框架协议。双方拟在中药材种植、仓储物流、医疗服务、新药研发、医药制造、健康扶贫等方面开展合作。（上实集团）

▲4月20日，上海建工集团与光明食品集团签署战略合作框架协议。双方将在建筑设计施工、食品集成供应等方面积极开展合作。（建工集团）

▲4月20日，上海建工市政总院承建的“奉浦快线”快速公交系统工程正式通车运营，将进一步方便市民出行和加强奉贤区、浦东新区、闵行区三区与中心城区的联系及区区联系。                 （建工集团）

▲日前，国盛集团下属工投集团中国工业设计研究院西南中心开业典礼暨揭牌仪式在重庆举行。                             （国盛集团）

▲4月21日，临港集团与力合科创集团在深圳签署战略合作协议。双方将携手打造“沪深联动”的全球顶尖科技成果转化平台。 （临港集团）
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