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· 重要动态
市国资委召开学习贯彻十二届市委三次全会精神暨
2023年半年度工作会议
近日，市国资委学习贯彻十二届市委三次全会精神暨2023年半年度工作会议召开。
会议传达了十二届市委三次全会精神和全会审议通过的《中共上海市委关于深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 深化高水平改革开放 推动高质量发展的意见》。会议指出，本市国资国企责任重大，要加快形成贯彻落实全会精神的任务清单和分工方案，逐项跟踪推进；各处室、中心要将自身改革发展放到中央和市委的决策部署中思考谋划，加强对标对表，紧紧围绕抓重点、破难点、通堵点同向发力，确保中央和市委提出的最新要求、各项任务落地落实。
会议指出，今年是贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是落实市第十二次党代会精神的起步之年。上半年，在市委、市政府的坚强领导下，市国资委系统在去年工作基础上谋求再改革、再创新、再突破，主题教育成果初显，改革创新全新开局，国企功能蓄势升级，监督管理能级提升。
会议强调，市国资委将全面落实市委、市政府对国资国企改革创新发展的指示要求，深入贯彻十二届市委三次全会以及即将召开的全国国企改革深化提升行动动员部署电视电话会议精神，重点抓好五方面工作：一是加快建设世界一流企业，重点推进“1+2+10”工作。高质量完成世界一流企业指标评价体系，拿出符合企业实际的工作方案，形成改革深化提升行动实施方案，推动原创技术策源地文件和10个专项行动落地落实，在系统企业内做好跟踪指导和总结推广，加快打造一批综合改革示范标杆。二是提高核心竞争力，在提升科技创新力、价值创造力、公司治理力、品牌引领力等四种能力上狠下功夫。加快推进创新使命责任书签约、全国重点实验室重组建设等工作，指导推动企业深耕主业、加快转型，推动企业决策、执行、监督规则体系的健全和完善，做强上海国资品牌，以国资品牌打响带动国企品牌“出圈”。三是增强核心功能，实现布局增量、盘活存量、做优变量。加大重点产业投资布局，积极开辟产业新赛道，全面推进土地资源盘活利用，完善监管企业不动产租赁管理，推动国有企业内部同质化业务的整合，优化企业资源配置。四是优化国资监管，完善国资监管体制。以完成年初计划任务为出发点，全面提高经营发展的“含金量”，推动平台公司改革再深化，深化分类考核、分类核算，实行“一业一策、一企一策”考核，严密风险防控，强化审计监督，强化问责追责。五是深化国企党建，扎实推进国资国企思想工作、组织工作、干部人才工作和全面从严治党。高质量完成主题教育各项任务，深化干部人才工作，形成企业家培育行动的具体工作方案，抓好基层党建工作，组织实施第五轮红旗党组织和党支部建设示范点创建评选活动，持续推进企业巡视问题整改，启动新一轮巡察督导。
会议强调，要发挥市国资委系统干部职工的积极性和主观能动性，全面推动国资国企工作高质量发展。一要发扬担当精神，广大党员干部要发扬历史主动精神，抢抓产业发展、全面深化改革的历史机遇，迎难而上，担负起推动国资国企工作的使命责任。二要练就过硬本领，广大党员干部特别是年轻干部要加强学习，坚持理论和实践相结合，注重在实践中学真知、悟真谛，加强磨练、增长本领。三要树立为企服务的意识，多渠道了解企业困难诉求，积极想办法搭平台、建桥梁，帮助企业与相关部门沟通协调解决困难。（上海市国资委）

上海国资国企加快培育战略性产业
推进制造业高质量发展
上海国资国企始终坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，不断提升制造业的发展能级和核心竞争力，加快构建现代化产业体系。今年以来，本市地方国有经济保持了平稳增长态势，1-5月本市地方国有企业实现营业收入1.44万亿元，同比增长9.3%。其中，市国资系统内重点工业企业在沪工业总产值实现2183.6亿元，同比增长18.4%。
上海国资国企紧抓新一轮科技革命和产业变革的机遇，聚焦高端化、智能化、绿色化方向，加快推动制造业转型升级和创新发展，努力巩固实体经济发展的根基。在集成电路、生物医药、人工智能三大产业领域，集中资源加快投资布局，近3年来累计投资金额超1000亿元，形成了一系列重要的科技成果。在新能源汽车领域，支持上汽集团加快“电动化、智能网联化、共享化、国际化”新四化布局。今年1-5月份，上汽集团整车销量保持稳步增长势头，其中，新能源汽车销量逐月攀升，累计销售28.6万辆。在装备制造业领域，支持上海电气加快重型燃气轮机产业自主可控和应用推广，积极发展“风、光、储、氢”等新能源装备，主攻超声波诊断等医疗设备，综合性高端装备处于领先地位。支持联影医疗发展高端医疗影像诊断设备，目前在国内影像产品综合市场占有率第一。推进艾普强实现质子治疗装置国产化，首台质子治疗系统获准上市。在创新药领域，支持上海医药聚焦创新生物医药、细胞与基因治疗、中药现代化开发等领域，加大研发投入、创新突破，目前有5款已上市的1类、2类新药，处于临床阶段的新药项目共62项，跻身国内医药企业创新的第一梯队。在清洁能源领域，支持联和投资布局了清洁煤化工、氢能、太阳能发电等创新技术。培育孵化了氢晨科技、捷氢科技等氢能源产业的头部企业。在新材料领域，推进华谊集团聚焦高科技、高性能、高附加值的超高分子量聚乙烯、新能源材料等加大投资布局，实现了销售收入快速增长。（上海市国资委）

· 金融工作
三个三年三步走 国泰君安勇攀科技创新高峰
近年来，伴随证券行业加快进入数字化、智能化发展的新征程，国泰君安启动全面数字化转型，提出打造“SMART投行”的数字化转型发展愿景，在“三个三年三步走”战略路径构想引领下，将领先数字科技上升为公司“三大核心能力”支柱之一，同时，在科技方面也取得了一系列成果，确保了公司在创新业务方面的持续领先。
科技深度赋能，助推业务跑出“加速度”。主要包括深化财富管理数字化转型、形成机构客户服务新模式、加快“投行+”生态协同赋能、提升信用业务数字化水平、创新探索数字化运营路径等方式。
锚定自主研发，争当行业创新“先行者”。一是建设行业标杆交易系统。主要包含自主研发新一代信创分布式低延时核心交易系统，提前布局低延时技术，首创设计异构交易系统备份机制等，提高行业核心技术系统的抗风险能力，引领产业发展。二是夯实信创基础设施底座。持续研究完善多个重要系统的信创改造与重构，创新推出自研的开发框架和浏览器、一云多芯基础设施等。
突出共建共享，拓展开放融合“生态圈”。近年来，国泰君安秉持金融报国理念，服务上海国际金融中心建设，积极为行业数字化、智能化战略提供技术支撑。主动参与20多个行业组织的工作，如与交易所行业云深度合作，共同构建算法交易、主经纪商交易等SaaS云服务等。
展望未来，国泰君安将肩负科技创新之重任，砥砺奋进、再接再厉、继往开来，顺应“产业数字化、数字产业化”趋势，加快推进全面数字化转型，持续赋能业务高效增长，以数字化普惠之力温暖万千投资者。（国泰君安）

· 国企之窗
隧道股份沪通铁路刷新国内盾构单月推进记录
近日，由隧道股份上海隧道承建的沪通铁路太仓至四团段吴淞口长江隧道工程左线盾构传来佳绩。6月，该盾构累计完成推进里程728米（364环），刷新国内10米级泥水平衡盾构单月掘进纪录。
吴淞口长江隧道是沪苏通铁路太仓至四团段控制性工程，位于上海市浦东新区、宝山区内，下穿长江口及黄浦江，为双洞单线水底隧道，线路总长度7.275公里。隧道采用明挖法与盾构法施工，是中国第一条穿越长江和黄浦江的铁路隧道，中国第一条软土地区盾构法客货共线铁路隧道，中国第一条采用全封闭内衬盾构法隧道。
作为铁路隧道项目，在推进姿态控制、管片养护期、材料检测等诸多方面，沪通铁路都面临着更高标准、更严要求。在高速推进的过程中，隧道股份上海隧道项目团队要兼顾各类红线管理，保证±90mm以内的轴线偏差、500环/批次的材料检测、长达56天的管片养护期等。在创下推进纪录的同时，项目团队还凭借丰富的施工经验和精益求精的防风险措施，顺利完成了下穿百年历史吴淞导堤的风险节点。
沪通铁路的两台盾构机“沪驰号”“通骋号”均配备有自适应盾构推进系统，这是铁路盾构隧道对于该该系统的首次应用。自适应盾构推进系统能够在尽量减少人为干涉的同时自动纠偏，更加温和、精准，能更好地确保盾构姿态及轴线符合要求。同时，盾构的推拼同步系统平均每环可节约15~20分钟，大大缩短管片拼装时间，为新纪录的突破奠定了最为关键的基础。在后续施工中，该技术将有望进一步提升施工效率，再创佳绩。（隧道股份）

全国首个国际航运综合服务平台发布
临港集团推动国际航运服务业高质量发展
近日，首届滴水湖高能级航运服务业创新大会在上海自贸区临港新片区举行。本次大会由临港集团下属上海临港新片区经济发展有限公司等单位联合承办。大会以“开放、创新、融合：建设面向全球的高能级航运服务集聚区”为主题，聚焦建设高能级航运服务集聚区和航运“数字化”“智能化”“绿色低碳”转型进行广泛交流，推动国际航运服务业高质量发展。
临港新片区因开放而设、因航运而立，自成立以来各项事业均取得显著成效。临港新片区着力深化航运领域制度创新，完善航运功能服务平台，完善高水平海事服务内容，为航运企业高效配置国际国内两个航运市场资源提供平台载体。
会议现场，发布了全国首个国际航运综合服务平台——航运通，由上海临港新片区经济发展有限公司联合上海亿通国际股份有限公司联合推出，通过数字化创新服务模式，为航运企业提供一站式服务窗口。平台拥有企业注册、政策咨询、航政服务、金融服务、法律服务五大集成式服务功能，致力于打造首个航运企业全生命周期服务平台。如通过前期智企查策、中期业务办理、后期精准服务为临港新片区航运企业提供全生命周期定制化服务；立足航运，融合临港新片区在金融、保险、法律等方面的专业优势及航运大数据资源，实现航运企业“全要素”对接服务；针对“中国洋山港”国际船舶登记、海员外派、保税新型燃料加注、特殊航线“江海直达”、海外人才服务等领域的特色化创新业务，提供便利化服务举措。（临港集团、数据集团）

上海建工助力粤港澳大湾区建设
广州国际航运大厦落成
近日，由上海建工承建、上海建工四建集团负责施工的广州国际航运大厦正式落成。大厦高184.5米，总建筑面积近10万平方米，是一幢凸显海洋文化和航运主题的江景5A超甲级写字楼，定位为具有业态聚集功能的国际航运总部大楼，也是广州第一个在核心商业区建设的航运业聚集特色项目。
该项目是广州市第一批CIM平台建设试点项目。上海建工坚持全员、全专业、全过程BIM建造，因地制宜创新施工技术，打造精品工程，为粤港澳大湾区建设、广州市国际航运枢纽建设增添动力。项目通过移动质检平台，实现便捷的现场管理信息共享，强化管控力度，四建集团自主研发的“钢筋云点数”小程序也在现场得到充分应用。项目还通过智慧工地云平台实现全方位动态管理，用慧眼AI监控系统，360度监控施工现场，进行安全帽、反光衣、吸烟AI识别、定型护栏防拆除报警识别等，用施工现场环境监测系统，保证绿色安全施工。
在施工过程中，广州国际航运大厦项目部积极弘扬上海建工“支部建在项目上”的优良传统，以党建共建工作站为切入点，积极与当地社企沟通交流，疏通工程难点，打造“区域明星工程”，承办、协办广州市建筑工匠技能擂台赛预赛暨海珠区技能比武大赛、区节日主题活动、防尘治理观摩会、质量月活动等。同时，项目团队也坚持绿色化、工业化、数字化三位一体，创新施工技术，破解各类难题，始终按照“样板先行”原则，先做样板段，待达标后，再大面积铺开施工。
近年来，中远海运与上海建工的合作不断加深，在上海、青岛、广州、海口等地，上海建工承建了中远海运多个项目，包括中国海运大厦、海运大楼改扩建项目、中国远洋海运大学新校区、广州新海医院、新海港综合交通枢纽（GTC）及配套设施建设工程等等。双方也将进一步拓展合作地域和业务范围，在物流、通道、码头、港口、仓储等新的建设领域加强合作，共同服务国家战略。
广州国际航运大厦的建成，将进一步发挥中远海运散运干散货国际运输领军企业的聚集效应，为海洋强国梦增添强劲动力，也将对粤港澳大湾区建设、助推广东省“四个走在全国前列”、完善广州市国际航运枢纽建设产生积极影响。（上海建工）

坚持技术创新
上海地产集团耀皮玻璃推出超低近零能耗建筑新产品
近期，上海地产集团旗下耀皮玻璃推出了全新技术——三玻两腔双镀膜LOW-E中空产品。
三玻两腔双镀膜LOW-E中空产品，采用的是最新研发的YLU系列超低能耗LOW-E镀膜技术，适用于上海市超低能耗建筑节能标准，产品参数达到“透过率≥60%、遮阳系数≥0.6、K值≤0.80”的指标，已经成功应用于多个在建项目。
耀皮玻璃中标的上海首个干挂幕墙体系超低能耗住宅项目——大华锦绣华城6#地块新建项目二期，被业界誉为“最美超低能耗住宅建筑”。此项目在确保超低能耗建筑要求的前提下，也体现着对于建筑美学的追求。上海地产集团耀皮玻璃凭借领先一步的节能创新技术、全方位原厂原产配套能力、成熟完善的品控体系、专业的产品优化与自我检测能力，成为该项目指定的玻璃供应商。此项目玻璃使用量约2万平方米，建成之后将成为上海超低能耗住宅项目的行业标杆。目前，在原有产品的技术基础上，耀皮公司又进行了新的研发创新，针对上海市近零能耗建筑，同步推出了新产品解决方案。同时，耀皮玻璃在投资项目建设中高度重视环保，近年来持续实施产业升级战略，推动新能源产业发展，开发超级节能镀膜玻璃，完善BIPT和BIPV的建筑玻璃一体化，硫化物排放值远低于国家排放标准。
在国家“双碳”目标的驱动下，超低能耗建筑甚至是近零能耗建筑、零能耗建筑将赢得更广阔的市场，节能与造能产品的综合使用将为建筑节能提供更为优异的解决方案，耀皮玻璃将持续聚焦节能低碳类产品和造能零碳类产品，把节能与造能相关的自主创新作为未来发展的引擎，在节能造能的道路上继续探索，不断前进。（上海地产集团）
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