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· 金融工作

上海银行发布“支持民营及小微企业30条”   以“组合拳”深化金融服务
近日，上海银行发布“支持民营及小微企业30条”，并召开民营企业座谈会，与相关科技、先进制造业等具有代表性民营企业共同商讨如何破解当前民企融资难题，助力民营、小微企业破解融资困境。上海银行发布的“30条”围绕建立公平信贷文化、科创与民营和小微结合、线上与线下有机结合、优化信贷技术和流程、加强专业化经营、加强拳头产品运用、多方位综合金融服务、全力推进小微企业和普惠金融、持续优化结算服务流程、完善指标体系和内部配套机制等十个方面，以全纬度的“组合拳”措施进一步加大对民营和小微企业的支持力度。截至2018年10月末，上海银行民营企业人民币贷款户数占比达75%。近期，上海银行还通过区域性城商行联动、桑坦德银行及“三地上银”跨境协同、内部专题培训宣导等，不断拓展深化改进对民营企业和小微企业的金融服务工作。                                         （上海银行）

· 经济工作

上汽集团与崇明区政府签署战略合作框架协议
日前，上汽集团和崇明区政府签署战略合作框架协议，双方将致力推进行业领先、高效稳定、便于实施、可持续发展的技术方案，携手打造绿色生态交通系统，共同建设世界级生态岛。根据协议，上汽集团和崇明区政府将以崇明区承办“第十届中国花卉博览会”为契机，加快纯电动和燃料电池等新能源整车产品在崇明区域内的推广，将技术领先、品质优秀的新能源汽车产品应用于公交、出租、公务车、国企用车、园区通勤、物流、工程车、环卫车等领域，建设绿色生态交通系统。双方将共同建设新能源车辆配套设施和节能环保设施，推动智能驾驶领域相关示范性合作，在崇明区域内开展智能驾驶示范区规划，利用崇明岛环岛沿线道路资源规划“环岛智能驾驶示范线路”，利用重点景区、园区尝试引进智能网联汽车，开展示范区和示范线路建设工作。   （上汽集团）
上海电气首套光热蒸发主设备发往青海
近日，由上海电气自主研发的青海共和50MW塔式光热项目蒸汽发生系统主设备发往海南州生态太阳能发电园区。这是上海电气承接的首个太阳能光热蒸汽发生系统成套供货合同项目。青海共和50MW塔式光热项目是国内首批20个光热发电示范项目之一，位于青海海南州共和县塔拉雅上规划的海南州生态太阳能发电园区，该项目于2017年12月26日签约，总投资约12.22亿元，生产运行期25年。上海电气提供包括蒸汽发生系统主设备及附属管道、阀门和仪表。当天发运的蒸汽发生系统主设备是项目的核心部分，包括预热器和再热器、汽包、电加热器及低负荷预热器等。产品发运后，上海电气还将继续做好后续批次发货及现场安装与调试指导等工作，确保项目建设完成。              （电气集团）

上海医药与日本田边三菱制药签约，获降压新药海外开发销售权
近期，上海医药与日本田边三菱制药进行了会晤，双方就降血压一类新药SPH3127知识产权和海外市场达成协议，协议约定了田边三菱制药转让SPH3127的包括美国在内的主要医药市场国家的开发和销售的权利给上海医药。下一步，上海医药将继续发挥拥有众多的生产基地和遍布全国的销售网络的优势，未来在更多领域通过合作实现拓展和共赢。
                                               （上实集团）

隧道股份打造生态节能新型地下停车库，助力低碳虹桥建设

由隧道股份EPC总承包的“虹桥商务区核心区民防工程”是上海市首个全过程BIM技术应用的民防工程，结合了视频技术、物联网技术、数据库技术以及其他图形图像技术，这也是隧道股份地下设计总院全力打造的一项民防工程建筑信息化的样板示范项目，体现了在民防工程信息化领域的创新能力和先进性。据悉，该项目响应虹桥商务区六大理念之一的低碳虹桥理念，未来将打造一个生态节能的新型地下停车库，预计2019年年底完工。项目由隧道股份地下空间设计总院负责设计与勘察、隧道股份路桥集团负责施工，为单建式、平战结合的地下二层人防工程。                                               （隧道股份）                                    

上海首家危废工程技术中心获批
日前，由上海环境集团申报的“上海危险废物处置和资源化工程技术研究中心”顺利通过市科委审批并立项，该机构是上海首家危险废物工程技术中心，在上海“四大品牌”的创建中将填补危废领域工程研究中心的空白。工程中心将围绕重大环境科技成果转化、聚集和培养科技创新人才，解决重大关键性和共性技术，以危废产业发展为新的经济增长点，力争打造成为国家在危废领域的科技创新示范基地。（城投集团）

· 简讯
▲日前, 由浦发银行创设的上海浦东发展银行股份有限公司18复星高科SCP002信用风险缓释凭证完成登记及费用缴付，发行人以4.37%的低利率成功完成债券发行，标志着上海首单民营企业债券融资支持工具落地。                                               （浦发银行） 
▲近日，2018中国新能源汽车大赛三亚站落下帷幕。在15家国内外企业的22款车型的竞争中，荣威Ei5获“紧凑型纯电动轿车组”冠军及“2018中国新能源年度推荐车型”。                           （上汽集团）
▲近日，上海轨道交通5号线全线试运行验收，由隧道股份市政集团承建的5号线南延伸工程4标段（环东路站、望园路站、明挖区间）一次性顺利验收成功。5号线南延伸段全长约19.5公里，是上海首条以桥梁形式跨黄浦江的轨交线路，也是上海轨道交通第一条从“空中”过江的线路。                                              （隧道股份）

▲近日，上海上药神象健康药业有限公司与加拿大安大略省西洋参种植协会（OGGA）签署战略合作协议。                      （上实集团）

▲近日，中国生命科学领域最具有影响力的奖项之一--“谈家桢生命科学奖”举行第十一届揭晓暨颁奖典礼。上海科创投集团所属生物芯片上海国家工程研究中心主任、上海芯超生物科技有限公司总经理郜恒骏获谈家桢生命科学产业化奖。                             （科创投）
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