上海国资
第20期

中共上海市国有资产监督管理委员会委员会办公室
上 海 市 国 有 资 产 监 督 管 理 委 员 会 办 公 室        2019年6月25日

· 重要动态
以恒心毅力前瞻布局攻关关键核心技术
李强再次专题调研集成电路产业发展

    市委书记李强12日上午再次专题调研集成电路产业发展，实地了解集成电路企业自主创新进展。李强指出，集成电路产业是引领未来的产业，也是上海重点发展的产业。要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，以坚定不移的恒心和坚韧不拔的毅力，聚焦重点领域加强前瞻布局，加大关键核心技术攻关力度，加快形成标志性的自主创新成果，努力打造充满生机的创新企业集群、战略领先的现代产业集群，不断提升城市能级和核心竞争力，更好代表国家参与国际合作竞争。
    就在上个月，上海依图网络科技有限公司发布了首款深度学习云端定制芯片“求索”，以服务于未来人工智能应用的多种场景。李强来到公司，详细了解依图科技在推动人工智能算法与芯片深度耦合等方面的创新探索。听到企业已布局相关领域芯片研发并积极推动进入应用领域，李强关切询问研发进展、人才支撑以及市场前景。他鼓励企业要进一步拓宽视野、超前谋划，对于看准认定的目标方向，要耐得住寂寞、沉得下心来，集中优势资源、优势力量持续深耕，力争拿出更多标志性、首创性的成果，在行业发展中真正走在前列。
    平头哥半导体技术有限公司是上海集成电路设计产业园首批入驻的4家企业之一，专注于人工智能芯片、嵌入式CPU等的创新研发。李强逐一察看了公司芯片产品，听取设计研发进展及基础设施平台建设情况。李强说，企业处在科技创新第一线，市场感觉敏锐、创新需求敏感，要充分用好自身优势，积极布局前沿技术，提升自主创新能力。市领导还走到公司年轻的设计研发人员中间，为大家加油鼓劲。李强说，要攀登科技高峰，抢占未来发展制高点，没有四平八稳的坦途可走，还是要靠大家坚定初心、攻坚克难、勇往直前。我们会全力提供优质服务，支持企业更好更快发展。
    华虹集团旗下的上海集成电路研发中心，建有开放式集成电路先进工艺研发和装备材料试验平台，服务于全行业发展。李强察看了中心最新研发成果及中试线，就加大自主创新力度、持续推动工艺技术进步等同中心负责人进行深入讨论。李强说，集成电路是上海重点聚焦的领域，有着相对完整的产业链，企业和人才集聚。当前要把握机遇、应对挑战、迎难而上，更好发挥自身优势，坚定做好自己的事，进一步营造开放、协同、包容的良好生态系统。要围绕产业链布局创新链，以更大力度突破关键核心技术，以更实举措全面提升产业能级，为实现经济高质量发展作出更大贡献。
    市领导翁祖亮、诸葛宇杰、吴清参加相关调研。  （华虹集团）

· 金融工作
上海农商银行新外汇资金后台系统顺利投产上线

近日，上海农商银行新外汇资金后台系统上线投产，顺利支持了上线后首个交易日各类外汇资金业务平稳开展。新外汇资金后台系统通过对接前台交易系统，并与外汇支付清算相关系统和核心账务系统相连，实现包括自营/代客外汇买卖等17项业务从交易后确认至资金清算、估值核算以及账务处理的全流程自动化处理。同时，从技术上，通过负载均衡及集群技术，系统运行效率和功能架构的扩展性得到了有效提升。系统的上线将进一步优化系统性能，简化业务处理流程，提高业务处理效率，提升业务会计核算整体质量，防范操作风险，为外汇资金业务的发展保驾护航。                    （农商银行）

海通证券与腾讯签署全面战略合作协议

近日，海通证券与腾讯达成全面深化战略合作协议，双方宣布进一步携手推进在金融科技和互联网证券领域的深度合作，将就互联网证券业务场景进行创新，共同致力于专业化、社交化的互联网金融产品的创设，专业投研服务的互联网产品化改造，以及更多元化、更贴近用户的渠道构建等，探索互联网证券业务的智能应用场景。同时，双方还将积极推动基础架构层面的合作，借鉴腾讯的大数据服务和治理能力，以及超大规模分布式云计算架构的建设和运维经验，将不断提升基础架构技术和运维水平，从而提升数字化时代的业务响应能力。
                                             （海通证券）

· 经济工作
上海电气首个城市智慧能源大数据平台项目进盐城

近日，上海电气集团数字科技有限公司中标盐城智慧能源大数据平台项目，该项目是上海电气获得的首个城市智慧能源大数据平台项目。盐城智慧能源大数据平台项目由盐城市委托盐城国能投资有限公司建设，目标为盐城市各种能源项目提供规划、建设、运营的多方位数据接入和支持，实现能源全链条的智能化管理，以全面建设绿色低碳的新能源城市。此次为该项目提供的解决方案基于工业互联网平台，打造能源大数据业务应用，实现政府管理、发电端、电网、用能侧四位一体的全方位服务，为城市提供开放式能源数据综合管理解决方案；实现能源生产领域的故障预防性维护，保证能源生产环境安全稳定可靠；为政府、企业和居民提供智能统计与增值应用模块；为城市能源管理实现源、网、荷、储全链条环节的商业模式创新和价值创造。作为上海电气基于工业互联网平台建设经验输出的一次成功尝试，项目为未来更好地推介上海电气其他解决方案奠定基础、形成粘性。 
                                            （电气集团）
老字号企业亮相2019中国品牌日获好评

日前，由国家发展改革委员会、中宣部、工业和信息化部、农业农村部、商务部、市场监督总局、知识产权局和上海市人民政府等联合主办的2019中国品牌日系列活动在上海举行，200家知名自主品牌企业参加。锦江集团携旗下“锦江饭店”“和平饭店”、“国际饭店”“金门大酒店”等老字号企业参展，以富有历史感、个性独特的布置，展示品牌形象，引来大量参观者的驻足赞叹。展会上，体现上海老字号品牌发展历程的电子互动时光轴和品牌剧场里，以集团参展老字号品牌为剧情的沉浸式话剧表演以及老年爵士乐队的互动演奏，多角度全方位展现品牌魅力，激发与会观众的时代情感共鸣，获得多方好评。在品牌日活动期间，由上海报业集团主办的 “消费者喜爱的上海老字号品牌”评选活动，在20天内吸引近万市民参与网络投票，锦江饭店和国际饭店在69家参选的上海老字号品牌中脱颖而出，分获“必吃”、“必逛”、“必购”的“流连忘返奖”和“长盛长青奖”。                                          （锦江国际）

中国首支会展产业基金在上海发布
东浩兰生为上海打造国际会展之都“再添羽翼”

日前，中国首支会展产业股权投资基金——上海会展产业股权投资基金（以下简称上海会展产业基金）在国际会展业CEO上海峰会开幕式上正式发布。上海会展产业基金总规模30亿人民币，首期规模10亿，由东浩兰生集团联合上海瑞力投资基金管理有限公司作为基石投资者和发起方，携手上海黄浦区政府投资基金、华麟资本等政府、金融和产业资本共同出资设立，投资领域涵盖会议展览、活动赛事、商贸旅游、文化创意、体育健康、科技应用等会展产业集群和相关现代服务业。基金的设立，标志着我国在金融服务会展产业发展上跨出了重要一步。未来，基金将深耕行业，以开放融合、价值创造为宗旨，积极参与会展企业创新和行业整合，助力打造国际领先的中国会展强企，为上海国际会展之都建设、为中国会展业高质量发展做出贡献。 
                                             （东浩兰生） 

上海建科 “上海虹桥迎宾馆9号楼近零能耗全过程管理实践”项目
入选二十国集团(G20)国际“双十佳”

日前，国家发展与改革委员会在杭州举办2019年全国节能宣传周启动仪式。会上，第二批二十国集团(G20)国际最佳节能技术和最佳节能实践（以下简称国际“双十佳”）示范项目公布并授牌。上海建科提供全过程管理服务的“上海虹桥迎宾馆9号楼近零能耗全过程管理实践”项目，成功入选二十国集团(G20)国际“双十佳”建筑领域最佳节能实践。项目作为世界银行“上海低碳城市项目”示范项目，旨在推进近零碳排放建筑和建筑节能管理工作。上海虹桥迎宾馆9号楼是挪威船级社中国总部办公楼，上海建科下属节能公司通过建立全过程管理指标体系，将建筑碳排放指标拆分为各个系统的子指标，以确保其最终运行年碳排放水平不超过25kgCO2/m2·a的排放目标。同时，节能公司为项目提供了为期近两年的持续调适工作，帮助项目发现并解决系统运行问题、优化自控策略，在保障项目高标准室内舒适度的前提下，实现了运行碳排放的逐年下降，并最终满足了项目的碳排放指标要求。                                  （建科集团）

上海国际集团成功发行2019年度首期公司债券

    近日，上海国际集团有限公司下属上海国有资产经营有限公司成功发行2019年第一期公司债券15亿元。本期债券分为2个品种：3年期“19沪国01”9亿元，票面利率3.78%，5年期“19沪国02”6亿元，票面利率 4.10%，均创2017年以来注册地在上海的央企国企同期限AAA公司债券最低利率，且显著低于同口径发行利率均值3年55bps和5年期56bps。本期债券为上海国际集团体系内首次采用同期债券多品种发行的方式，由国泰君安证券主承销、海通证券联席主承销，满足了市场多元化投资机构的配置需求，吸引了包括银行、基金、保险、证券等诸多类型金融机构的50多亿元资金。 （国际集团）
上海信投与黄浦区政府签署战略合作协议
全面启动“智慧黄浦”建设

日前，上海信投与黄浦区政府举行战略合作签约协议，全面拉开“智慧黄浦”建设的序幕。通过本次签约，双方“秉持共赢理念、推动资源共享、推进融合应用、完善交流合作机制”，全面助推黄浦区新型智慧城市建设，加强信息融合、整合创新力度，推动黄浦建设成为基础支撑全球领先、政务服务高效协同、城市管理智慧精细、信息惠民普惠高效的新型智慧城区，为上海智慧城市建设提供重要的示范和标杆。                                        （信投集团）

陆家嘴滨江中心引入PNP中国，共建陆家嘴金融科技产业园

近日，地产集团携手华润置地首个现象级旗舰办公项目——陆家嘴滨江中心成功预招商，与陆家嘴金融城、PNP中国签署三方合作协议，共建陆家嘴金融科技产业园。金融科技创新平台同步落地，将为传统金融产业链的衍生发展、金融机构科技创新转型提供从硬件、服务到生态的完整支撑。陆家嘴滨江中心项目位于浦东浦明路、塘桥新路，距离陆家嘴核心区3公里，项目占地4.25万平米，总建筑面积20万平米，计划2020年6月竣工交付。PNP总部位于美国硅谷，是一家国际化的创新平台，自2015年PNP来到中国，至今已累计投资100余家中国创业公司，有超过1,300 家创业公司进入加速计划，并从海外引进了超过100个科技项目进入中国市场。PNP的入驻，将吸引国际先进金融科技企业和卓越技术团队落户陆家嘴，共同构筑商务与产业高度融合的金融科技产业高地。              （地产集团）

上海环境完成可转债优先配售及网上网下申购

近日，上海环境可转换公司债券——环境转债（代码113028）圆满完成原股东优先配售及投资者申购工作。本次发行原股东优先配售认购金额为12.27亿元，占总发行量的56.57%；网上向社会公众投资者配售1.51亿元，占总发行量的6.96%；网下向机构投资者配售7.92亿元，占总发行量的36.48%。本次可转债募集资金将用于“松江区湿垃圾资源化处理工程项目”、“松江区建筑垃圾资源化处理工程项目”、“上海天马生活垃圾末端处置综合利用中心二期工程项目”、“威海市文登区生活垃圾焚烧发电项目”、“蒙城县生活垃圾焚烧发电PPP项目”、“成都宝林环保发电厂项目”，募投项目均紧紧围绕集团主营业务展开，进一步拓展国内环保领域，提升核心竞争力和行业影响力，巩固市场地位，促进可持续发展。        （城投集团）

科创投集团两家投资企业顺利过会科创板

[bookmark: _GoBack]    上海科创投集团投资企业上海微创心脉医疗科技股份有限公司、中微半导体设备（上海）有限公司分别于近日顺利过会科创板上市委审议会议。中微半导体由科创投集团全资子公司上海创投于2004年5月参与发起设立，是一家以中国为基地、面向全球的高端集成电路加工核心设备供应商；微创心脉成立于2012年,是港交所上市公司微创医疗(00853.HK)旗下的子公司之一。作为上海战略性新兴产业重要投融资平台，科创投集团长期坚持基础性、战略性领域的早期、早中期创新企业的投资。近期，科创投集团还有泰坦科技等8个投资项目获得科创板上市申请受理，等待科创板上市委审核。      （科创投）

简讯

▲近日，浦发银行与时代中国在广州举行战略合作协议签约仪式，标志着双方建立起全方位战略合作伙伴关系，将发挥各自专业优势，在基础金融业务、城市更新和教育等领域开启全面战略合作，提供更全面、更便捷、超值多样的金融服务，实现合作共赢。   （浦发银行）
▲日前，经市人力资源和社会保障局、市总工会和市企业联合会等单位评审，锦江国际集团所属上海锦江国际酒店（集团）股份有限公司新锦江大酒店、上海锦江国际饭店有限公司等44家企业获得了“上海市和谐劳动关系达标企业”荣誉称号。            （锦江国际）
▲日前，金山区供销社所属上海秀水种子有限公司与上海市农业科学院签订战略合作协议。双方将在未来五年就深化甜瓜技术与研发、市场与品牌、渠道与资源等方面加快产学研合作，促进技术成果顺利转化。                                            （市供销社）
▲近日，临港集团与中国华电集团有限公司上海公司签署战略合作协议。双方将积极把握当前能源转型的发展机遇，以临港集团下属园区和区内企业为重点，建立长效合作机制，在集成、高效、低碳、清洁能源利用等领域深入开展务实合作，推动能源行业健康可持续发展。 
                                                 （临港集团）




