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· 金融工作
国泰君安成功发行全国首单非银企业港、新、澳三地挂牌上市绿色美元债券
日前，由国泰君安旗下国泰君安国际担任联席绿色结构顾问、联席全球协调人、联席账簿管理人和联席牵头经办人，广州开发区控股集团（简称“广开控股”）成功发行全国首单非银企业港、新、澳三地挂牌上市绿色美元债券。
国泰君安以创新引领发展，在本次债券发行中创造多个“首单”：一是广州开发区首单绿色境外债，国泰君安携手广开控股把握双碳机遇，以绿色金融支持绿色实业，开启绿色可持续发展新征程。二是全国范围树立首单创新标杆，本次债券是全国首单实现“香港+澳门+新加坡”三地同时挂牌上市的美元债券、首单粤港澳大湾区赴新加坡交易所上市的项目。三是超低利率发行，本次境外绿色债券发行利率为全国同评级区属国企5年期最低利率。
国泰君安深耕粤港澳大湾区，与广开控股建立了战略合作伙伴关系。未来，双方将共同推动发挥国有资本运营平台的功能和作用，服务国资国企改革发展大局，全力推动地区金融业发展与创新。（国泰君安）

浦发银行旗下浦银理财开业
近日，浦发银行“谱发展新篇 启资管未来”论坛暨浦银理财有限责任公司（简称“浦银理财”）开业启动仪式举行。
浦银理财是浦发银行旗下全资子公司，注册资本50亿元，设置了投研、市场、中后台三个板块共16个部门。在产品创设方面，浦银理财在浦发银行净值型产品基础上升级打造全新产品体系，“天添”“专鑫”“多元”三大系列，全面覆盖现金管理类产品、单一资产配置产品及多资产配置产品，满足投资者多层次财富管理需求，实现产品期限、形态、风险等级、投资策略的全方位布局。
截至2021年末，浦发银行理财规模超过1万亿元，符合资管新规要求的净值型理财产品超过9600亿元，为浦银理财的展业发展打下了坚实基础。浦发银行的资产管理业务始终坚持回归资管本源，紧扣国家经济社会发展和改革总方向，助力实体经济提质增效；坚持全球视野，实现跨市场、境内外投资领域全覆盖，促进国家金融服务对外开放；坚持服务创新，打造数款千亿级拳头产品，不断提升为客户提供综合金融服务的能力；坚持投研一体，实现研究与投资相互驱动、创造价值。
浦银理财将站在全新的起点，充分发挥集团特色优势，始终坚持党的全面领导，坚持以服务国家战略为使命，合规经营、加快转型，提升核心竞争力；始终坚持以支持实体经济为已任，以高质量发展为主线，深化落实金融供给侧结构性改革；坚持以践行普惠金融为目标，为各类客户提供多元化的理财服务方案，为上海全球资管中心建设贡献力量。（浦发银行）

上海科创基金落实“双碳”战略 践行ESG投资
近日，上海科创基金以投资管理人身份签署联合国负责任投资原则(Principles for Responsible Investment，简称“PRI”)。
上海科创基金经过近五年投资实践，已布局子基金超过50支，子基金签约总规模超过1000亿元，投资组合企业超过1000家，初步形成“百亿级运作规模”“千亿级产业集群”“万亿级资本生态”，为推动、践行ESG（环境、社会和公司治理）理念打下了坚实基础。近两年来，上海科创基金通过将ESG理念纳入子基金绩效评价体系，积极引导子基金和初创企业在抗击新冠疫情、加强医疗和环保新能源领域配置、推动科技赋能教育等方面积极实践ESG理念。以签署PRI为契机，上海科创基金将积极践行长期投资、价值投资、负责任投资的理念，与股东、LP、子基金、被投企业等各方携手并进，深入推进落实国家“双碳”战略，努力创造长期价值，实现经济效益和社会效益的“双赢”。
上海科创基金是根据上海市委、市政府部署要求，由上海国际集团牵头发起设立的市场化母基金，主要投资人包括上海国际集团、上海国盛集团、上港集团、国泰君安、上海信托、张江高科、中国太保、嘉定国资集团等。上海科创基金以服务上海科创中心建设为使命，目标规模300亿元，目前管理规模超过120亿元。（上海国际集团）

· 国企之窗
隧道股份氢能技术服务北京冬奥会
助力冬奥会实现“碳中和”
日前，由隧道股份上海能建设计的北京冬奥会配套项目——中石化燕化兴隆油氢合建站验收通过，即将投产，将为2022北京冬奥会氢能服务提供充分保障支持，助力北京冬奥会实现“碳中和”目标。
氢能因其具备高寒环境下稳定运作、清洁环保、完全零碳的特征，成为北京冬奥会连接场馆区域公交系统的主要供能来源。此次由隧道股份上海能建的打造的中石化燕化兴隆油氢合建站位于北京冬奥会延庆赛区，日供氢能力1000公斤，每天可为约60辆12米公交巴士提供加氢服务。在项目设计中，隧道股份上海能建为延庆赛区打造“定制式加油加氢合建站”，考虑到冬奥会燃料电池公交车氢瓶容量大、车辆数量多的特点，设计了2组9立方的大容量45MPa储氢瓶组，配合加氢冷冻水机组和换热器，能够满足加氢车辆快速连续的加注需求。
截至目前，隧道股份上海能建服务的加氢站建设项目已超过55座，在国内市场占有率位居前列。同时，隧道股份已经建成了全国首座商业化运作的加氢站——上海安亭加氢站，全球最大储氢规模的加氢站——世博加氢站，全国首座管道供氢加氢母站——金山驿蓝加氢站，全国自贸区首座加氢站——临港平霄路加氢加油合建站。
未来，隧道股份上海能建将全力为北京冬奥提供服务。同时，利用技术方面的优势转型升级，推动加氢站的设计突破，带动氢能产业。（隧道股份）

上港集团与临港集团共同推动南港码头群高品质建设
近日，上港集团与临港集团共同推动南港码头群高品质建设。
上港集团和临港集团将建立以上海南港为主体和平台，面向未来的、更高层面的长期战略合作伙伴关系，在上海南港“滚装、件杂货、生鲜冷链”三大品牌功能的基础上，做大做强上海南港服务产业发展和产城融合的核心优势，更好更快发挥上海南港水公铁多式联运重要节点作用，优化上海港集疏运体系，助力上海国际航运中心服务能级进一步提升。
双方将在长期稳定合作的基础上，叠加双方优势、提升合作能级，从股权合作、资源共享、业务拓展、经营管理等方面，携手推动上海南港——临港新片区唯一与陆域连接的开放口岸，融入上海港的整体发展规划，强化上海全球资源配置能力与高端产业引领功能，巩固上海全球集装箱枢纽港的整体竞争力和影响力，更好地服务临港新片区和洋山特殊综合保税区建设。
未来，双方将发挥各自优势，共同服务国家双循环战略，推动上海国际航运中心建设迈上新台阶。（上港集团、临港集团）

上海建工北横通道东段盾构“建功号”
成功穿越运营中轨道交通10号线
日前，由上海建工承建的北横通道新建工程Ⅶ标“建功号”盾构顺利穿越运营中的轨道交通10号线。
北横通道新建工程全长19.1公里，全线采用盾构法施工，由两台盾构分别从福建北路井始发自西向东、黄兴路井始发自东向西同时掘进，“会师”安国路井。此次盾构穿越长度为38米，与运营中的10号线上、下行线竖向间距仅为8.1米和7.5米。除了距离近，复杂的土层情况也是本次穿越的重难点之一，盾构姿态、沉降控制不能有任何偏差，为工程项目团队带来了极大的考验。
此次“建功号”盾构成功穿越轨道交通10号线，是北横通道东段建设中首次高难度穿越施工，也为后续施工及穿越其他轨交线路提供了宝贵经验，进一步完善了15米级超大直径盾构近距离穿越运营中轨道交通技术及应急响应保障机制。（上海建工）

华建集团打造上海双碳发展智囊团
近日，由华建集团、上海市绿色建筑协会和上海交通大学三方牵头发起成立的低碳创新研究中心举行第一次成员大会。
低碳创新研究中心定位为双碳发展的高端智库与跨界合作平台，聚焦建筑领域，覆盖全产业链，汇集全球顶级专家，打造专业人才高地，旨在为上海建设具有全球影响力的低碳中心提供智力与技术支撑。
低碳创新研究中心主要聚焦三个方向：一是参与双碳标准制定，贯彻从设计到运维、后评估到拆除再利用的建筑全生命周期，整合节能减排的相关要求，从而形成新的双碳标准。二是构建科技创新生态，充分发挥建筑节能对减碳的重要作用，提升建筑保温隔热效率，推广超低能耗建筑，加强建筑运行管理。大力推进可再生能源的利用，推动建筑用能的电气化和低碳化发展。三是打造双碳人居环境，充分发挥生产生活方式转型对减碳的重要作用，全面推进绿色建造、降低建造能耗、提高建筑寿命、倡导低碳绿色生活新风尚等方式，打造绿色低碳的生产生活环境。
2022年，低碳创新研究中心将持续发力，通过双碳创新智库的建立、各成员单位的链接融合、行业标准制定、示范项目实践、峰会品牌打造以及社会舆论影响等方面的工作推进，引导低碳行为，倡导树立绿色低碳价值观。（华建集团）

上海地产集团打造智慧公园管理系统
上海地产集团运营的上海世博文化公园将智慧公园管理系统纳入公园建设范畴。随着公园（北区）顺利开园，“一体化运营管理平台”正式投入使用。
顶层设计引领数字化运用。在公园设计初期，编制完成《智慧公园设计导则》，统一设计标准，确保系统一体化、品质标准化。过程中项目设计陆续攻克了统一接入数据标准、多建设子项互通互连及系统设计边界统筹协调等难点痛点，确保顶层设计一以贯之，直达公园管理的“神经末梢”，将公园多种类建设项目纳入统一管理平台。
数字化运用服务公园运营。为公园量身打造“一体化运营管理平台”，开发设计应用软件与模块服务于运营实际需求。全园建设完成后，系统将覆盖弱电系统15个、机电系统12个、终端设备约35万个、绿植芯片约3万个。平台以数字化转型孪生公园基座为基础，对公园建筑、绿植、机电设备、弱电设备、设施以及维修、保养管理、公园运维人员信息管理等进行数据一体化可视运营管理。
数字智能化实现闭环管理。“一体化运营管理平台”以可视化大屏作为主要指挥枢纽，指挥大屏分8个主题业务数据展示、工作桌面67类业务数据管理，通过资源大数据智能化分析统计各类公园运营管理相关数据，支撑指挥大屏可视化数据展示与工作桌面业务数据管理，应用数据分析技术将按需生成各业务主题报表数据，直观了解全园运行情况，并通过指挥大屏、管理人员PC端、现场工作移动端三屏联动，实现了工作闭环模式。（上海地产集团）
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