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数字孪生助力上实集团在生命健康赛道加速前进

上实集团秉承“科技+金融+产业”的发展战略，致力于绿色低碳发展目标，不断推进新型工业化进程，赋予生产以“智慧大脑”。数字孪生技术的应用，已从虚拟游戏场景转变为企业运营的关键技术，为上实集团在生命健康产业的发展注入新动力。

上海上药第一生化药业有限公司（以下简称“上药第一生化”）通过建立数字孪生系统，实现了“所见即所得”的运营模式。该系统通过收集和分析大量数据，进行模拟和预测，有效助力企业优化决策、提升效率、推动创新。

目前，该项目已成功构建了水针注射剂车间生产线和包装线的数字孪生场景，覆盖了配液、洗烘灌、密封性检测、灯检、包装等全工艺流程设备。利用高精度建模、工业互联网实时感知、虚实互动3D打印等工业数字孪生技术，实现了对物理实体的三维可视化建模，映射出一条虚拟生产线。通过摄像头和各类控制器，实现了虚拟与现实的“无缝切换”。

通过实施产线透明化、工艺数字化、报警可视化和培训高效化等措施，上实集团在生产流程中实现了显著的优化和创新。产线透明化使得人员无需进入生产车间，即可通过虚拟环境实现与现场完全一致的观摩效果，并能深入观察设备内部的运行状态。工艺数字化通过与工业互联网平台的对接，实现了设备运行数据的实时显示，从而全面掌握产线的运行状态，全方位、全角度把控生产节奏及药品质量。报警可视化通过集中呈现风险预警的可视化方式，便于各模块各工序人员及时响应，有效避免不必要的质量事件，保障生产的连续性。此外，培训高效化通过建立关键设备的透视和剖析视图，使员工能够在虚拟环境中学习操作设备、排除故障以及应对紧急情况，目前上药职工大学已将此技术应用于教学培训，进一步提升了员工的专业技能和应急处理能力。

上药第一生化通过数字孪生、5G+智能仓储、数字化质量控制等智慧工业技术，重塑了高质量管理流程，实现了生产效率约30%的提升和运营成本约20%的降低，成功打造了智能化药品制造全生命周期管理体系。（上实集团）

上海电气打造人形机器人核心部件引领智能制造新潮流
近日，上海电气旗下上海天安轴承有限公司（以下简称“天安轴承”）成功向客户交付了专为人形机器人设计的“灵巧手”减速器轴承样件。

“灵巧手”作为人形机器人的关键末端工具，其内部结构和关节设计必须满足灵活性、高承载能力和耐腐蚀性的严苛技术要求。天安轴承为相关客户量身定制的轴承产品，采用先进的制造工艺和材料，即使在承受复杂多变的运动载荷时，也能保持轻量化、紧凑化的设计，确保机器人动作的灵活性和准确性。

随着智能制造和人工智能技术的飞速发展，人形机器人正逐步从科幻走向现实，成为未来智能制造和服务业的重要发展方向。人形机器人作为多领域技术的集大成者，其创新发展蕴含巨大生产力潜能，具有广阔的市场前景和经济价值。

面对人形机器人领域的激烈市场竞争和快速技术迭代，上海电气正不断加强与国内人形机器人领域上下游合作，积极开拓人形机器人核心零部件的新赛道。上海电气旗下上海集优机械有限公司（以下简称“上海集优”）与南京理工大学签署了人形机器人核心零部件合作协议。上海集优将依托南京理工大学在滚动功能部件领域的强大科研实力，结合自身在精密制造与产业化应用方面的丰富经验，共同推动研发与技术创新，积累在前沿领域的产业经验。

展望未来，上海电气将继续深耕人形机器人领域，致力于成为该领域核心零部件的技术引领者和市场先锋。通过不断加强与国内顶尖科研机构的合作，整合内外部优势资源，进一步加速技术创新与产品研发，推动科技成果的高效转化。同时，将紧跟市场脉搏，灵活应对客户需求变化，不断提升产品性能和服务质量，为人形机器人的广泛应用和发展贡献更多“电气智慧”。（上海电气）

2024全球数商大会链接数字经济新未来

近日，由数据集团和上海市数商协会主办的2024全球数商大会在浦东召开。大会以“数联全球，商通未来——‘链’接数字经济新未来”为主题，致力于打造数字经济发展成果的展示平台、数商生态链接的创新平台、国际数据合作的交流平台，集中展现上海在推动区块链技术生态和应用生态及数据要素市场建设方面的综合成果。

大会精心设计了“会、商、展、用”四大板块，规划了“D+Link数有引力”“D+INNO数领新质”“D+Growth数生未来”三大活动空间，满足参会数商对产业合作、服务对接和互动体验的需求。大会采取“1+2+1+X”的形式，即1场开幕式及主论坛、2大主题板块（“区块链”及“数据要素”）、1场数字治理国际会议及X场特色活动，围绕五大议题组织30余场精彩活动。

展览部分以“‘链’接数字经济新未来”为主题，围绕“基座新保障”“制造新质力”“应用新场景”“经济新业态”四大核心主题，展示上海在推进区块链技术生态和应用生态建设中的成效。“基座新保障”展区展示全国产化区块链专用硬件设备和配套软硬件基础设施，以及区块链与隐私计算前沿技术。“制造新质力”展区聚焦区块链技术在制造业中的应用，如电子证据存证、可信钢铁供应链体系等。“应用新场景”展区展示区块链技术在金融、绿色经济等领域的应用。“经济新业态”展区汇聚区块链技术在更多行业的新型应用成果。

此外，为重点体现数据赋能各行各业数字化转型中的突出应用和要素价值，加强全民对数字经济发展的互动体验，“新质力市集”于大会期间正式“营业”。集市共设计“数字新消费”“元宇宙游乐园”“数制工坊”“AICHAT”“大数据时代”五大主题板块，融入数字科技、文旅、娱乐、教育、生活等数商交互应用场景，邀请30余家数字经济互动体验型企业共同参加。（数据集团）

赋能长三角，争当推动一体化发展的时代先锋

近年来，长三角投资公司秉承“吃改革饭、走开放路、打创新牌”的理念，以“赋能长三角，襄助国之大者”为使命，聚焦示范区“一厅三片”等重点示范项目的投资开发和建设，打造价值链、产业链、创新链共同体，探索跨体制合作，致力于成为推动区域经济一体化发展的时代先锋。

加速打造科技创新引擎
高新技术特色产业园区是发展新质生产力的载体。长三角投资公司着力提升科创服务能级、激发创新创业活力，通过创设长三角国际科创会客厅和长三角科技创新中心、打造新一代智能办公空间、探索科学高效的投孵联动机制，有力引领一体化示范区“创新场”和“孵化器”建设。长三角绿洲智谷园区引进了华为数字能源、沃太新能源等一批以数字经济和新能源为特色的企业，已初步形成以数字经济为主导、数字能源为特色的产业集聚。西岑科创园区组团二项目正式启动，将通过全方位服务和配套，助力华为练秋湖研发中心等成为世界级研发高地。
深化改革集聚发展新动能
在强化服务国家战略的核心功能方面，长三角投资公司重点抓好国有资本布局优化，一手加大“压减”和清理退出力度，严控非主业投资；一手加大服务长三角一体化示范区重点项目的投资、开发和建设，持续推动优势资源向核心主业集中，近两年主业投资占比达到近100%。在提高核心竞争力方面，着力强化市场化经营机制，健全基于业绩考核决定绩效薪酬的机制，实现差异化、精准化考核；优化完善现代化企业治理结构，配齐建强董事会，优化授权清单，提升决策效率。加强跨体制跨层次合作，在三省一市国资委指导下，长三角投资公司参与发起成立长三角国资百企联盟，充分履行联盟理事长单位和常设秘书处单位职责，积极探索国资与外资、民企、商会跨体制合作，央企、省级、地市、区县国资跨层次合作新机制。此外，公司还发起成立了长三角人工智能基金联盟和大健康基金联盟等，全力推动相关战新产业在示范区蓬勃发展。
努力成为生态绿色发展先行者
作为上海国资国企服务长三角生态绿色一体化发展示范区建设的主力军，长三角投资公司高度重视生态绿色发展，把生态绿色理念全面融入到公司的发展战略和规划设计建设中。西岑科创园区确定了“1+N”的高标准低碳建设目标，“1”是全域低碳科创园区，“N”是建设N栋近零能耗或碳中和示范建筑，应用低碳交通、低碳能源等6大项绿色低碳关键技术，构建了包括5个一级、11个二级完整的绿色低碳指标体系，并系统化全域推进海绵城市建设。在西岑科创园区的开发建设中，将保留全部原始河道水系，水面率达12%，蓝绿比达到27%。西岑科创园区将重点优先发展绿色产业，构建绿色低碳循环经济体系。长三角投资公司正努力成为长三角生态绿色发展的先行者和示范者，为长三角一体化发展积极贡献力量。（长三角投资公司）

申能集团氢能产业多点突破，塑造绿色发展新引擎

申能集团积极响应国家战略，围绕“三纵三横”战略在氢能业务上展开多点布局，旗下及投资企业中涌现出多家国家级专精特新“小巨人”企业和国家级高新技术企业。近期，申能氢能产业链企业在氢能核心技术上实现了新的突破和商业化应用，为氢能产业的高质量发展注入了新动能。

申能旗下浙江蓝能自主设计的X射线固定式探伤建设项目顺利通过三方联合评审验收，这标志着浙江蓝能在产品质量控制、服务能力等方面实现重大飞跃。作为国内氢能及清洁能源储运领域的领军企业，浙江蓝能引入先进的X射线无损检测技术，极大增强了对产品内部细微缺陷的精准识别与高效控制能力，为氢能装备行业树立了高质量生产的标杆。

申能投资的氢能企业氢晨科技，作为燃料电池电堆领军企业，近期获评国家级专精特新“小巨人”企业。公司拥有国内顶尖的燃料电池测试中心，配备了超过五十套高精尖的测试设备，全面覆盖材料表征、单电池性能评估及电堆集成测试等多个关键领域。这些设备性能领先，确保了对不同规模燃料电池零部件及电堆的精准测试能力，为氢能产业链上下游企业的协同发展提供强有力的技术支撑。

申能投资的鲲华科技燃料电池系统在新疆哈密完成了高海拔实地测试，标志着鲲华科技两代燃料电池系统产品均已通过了在高原、高寒、高温等极端气候条件下的考验，验证了燃料电池系统的可靠性和耐久性。自2022年起，鲲华科技的产品在云南高原、黑龙江漠河以及新疆吐鲁番等地均表现出色，顺利完成了各项性能验证，为氢能重卡的商业化应用奠定了坚实基础。（申能集团）

上海内环高架路焕新，隧道股份引领低影响更新新模式
上海内环高架路，素有“中国高架第一环”之称，自1994年建成通车以来，已运行30年。随着时间的推移，结构设施老化、安全隐患凸显、运行压力增加、智能化设备相对落后等问题逐渐影响市民的出行体验。为了解决这些问题，内环高架的更新工作面临着诸多挑战，尤其是在城市核心城区交通流量大、沿线居民区众多的情况下，如何控制“光、尘、音、水”等影响，成为更新工程实施者必须面对的难题。

为应对“中年高架”的焕新挑战，隧道股份上海路桥结合机械化、装配化、智能化等技术，创新推出城市基础设施低影响更新建造新模式，提出快速构件修复、整体更新及拓宽改造等成套解决方案，以先进技术赋能城市更新，打造低影响焕新的示范样板。

“软硬件”设施协同升级

2022年8月，隧道股份启动了国内首个核心城区城市高架“年轻化”改造项目——内环高架设施提升及功能完善工程。由于内环高架建成时间早，沿线社区、企业众多，隧道股份在高架更新过程中，努力将施工对周边社区的影响降到最低。

为此，隧道股份提前筹划，进行关键工艺可行性研究和全流程演练，探索形成了一系列更新“硬科技”与管理“软配套”措施，包括桥梁抢修工程精细化施工、复杂截面防撞墙预制、超高压水射流机器人降噪装置等，确保全过程的精细化、低影响更新。

在“硬科技”方面，隧道股份创新采用“超高压水射流”和“带防撞墙板梁整体拆装”等先进施工工艺，最大限度压缩施工周期。同时，依托城市更新科创中心，探索形成预制构件存放架、绳锯切割防飞溅系统等一系列工艺保障措施，确保对高架主体结构的加固修复，同时降低对市民的影响。此外，隧道股份对桥梁健康监测设备、车辆动态称重抓拍设备等进行数字化升级，为精细化、智慧化管养进一步赋能。

在“软配套”方面，隧道股份坚持“人民城市”理念，从技术、社会、人文等不同角度制定更新方案，将以人为本、精益建造、智慧建设的理念渗透到工程建设的每个环节。项目遵循“日间车道数量不变、工作日夜间半幅封闭、双休日夜间双向封闭”的施工原则，确保每日准时开放交通，不影响高峰时段的正常通行。

党建护航，推动更新“加速度”

在项目推进过程中，隧道股份联合建设、设计、施工、监理、街道等单位，成立“党建联盟”，以党组织为纽带，凝心聚力助推内环高架“年轻化”工程建设。党建联盟以“思想共育、资源共享、责任共担、难题共解、文明共创”为原则，充分发挥基层党组织在服务、促进市重点工程建设中的作用。

依托党建联盟，工程建设与沿线街道、相关单位和居委的党员凝聚在一起，齐心破解项目难题，共同推进项目建设，解决“民生诉求”，建好“民生项目”，用“党建红”绘就“民生路”。

目前，隧道股份已在多期工程实践中验证了核心城区高架路实施低影响更新的可能性，打造了一条“安全可控、高效畅达、智慧服务、环境友好”的城市高架道路更新样板工程，为后续城市基础设施更新改造提供了可复制、可推广的成功经验和标准示范。

未来，隧道股份将依托“五连融合”的优势，持续优化施工工艺，以智能化、绿色化、低影响施工技术，为推进韧性安全城市建设保驾护航。（隧道股份）
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