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· [bookmark: _GoBack]党的建设
上海国企党建研究中心成立
近日，由上海市国资委、上海大学、上海红色文化研究
院共同发起成立的“上海国企党建研究中心”，在上海大学举行成立大会和揭牌仪式。
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2020年8月，上海大学党委和上海市国资委党委签订了《战略合作框架协议》，双方明确了“资源共享、优势互补、互惠互利、共同发展”的原则，确立了长期战略合作关系。上海国企党建研究中心是落实《战略合作框架协议》的具体举措。研究中心旨在全面贯彻落实习近平总书记希望上海在加强基层党建工作上“继续探索、走在前头”的重要指示精神，探索高校和国资国企党建研究新模式。研究中心是一个集国企党建理论研究、学术交流、成果展示、专业培训、组织生活和党建文化创意于一体的学术平台，是全国首家由政府部门和高等院校在党建领域创新合作的重要成果，也是校企共同探索促进优势互补、共享红色资源、创新思政实践、加强党建研究的新模式。
下一步，上海国企党建研究中心将围绕国有企业改革发展中坚持党的领导、加强党的建设重大问题，积极开展协同攻关，有效整合各方资源，全心全意服务企业，把党建研究中心建设成为开放性党建学术平台，努力为上海国企党建工作走在全国前列作出贡献，以优异的成绩庆祝中国共产党成立100周年。（上海市国资委）




· 金融工作
上海农商银行发放崇明首笔农村土地经营权抵押贷款
近日，上海农商银行崇明支行成功发放了一笔300万元的农民专业合作社流动资金贷款，成为崇明区内首家通过农村承包土地经营权抵押方式为涉农经营主体提供融资服务的金融机构。
五年来，上海农商银行积极配合主管部门做好上海市农村土地经营权抵押贷款试点业务开展的相关工作，推出农村土地经营权抵押贷款并率先在金山区开展试点。在试点过程中，不断探索、总结实践中的流程难点，先后向主管部门从完善价值评估体系、抵押登记和确权流程、处置运作机制等方面积极提出建议，为进一步有效盘活农用地做出了贡献。截至2020年12月，上海农商银行已累计发放农村土地经营权抵押贷款约1.83亿元。
下一阶段，上海农商银行将继续以“普惠金融助力百姓美好生活”为使命，持续推进农村土地经营权抵押贷款试点工作，为深化农村产权制度改革，全面支持本市乡村振兴贡献金融力量。（上海农商银行）



上海银行理财规模突破4000亿元大关
近期，上海银行理财规模突破4000亿元大关，迎来新年“开门红”。
在理财业务发展过程中，上海银行始终坚持“以客户需求为中心”的经营理念、不断完善产品布局及客户服务体系。初步打造了涵盖现金、固收、固收+、混合的多元化绝对收益产品线，在“易精灵”“净享利”基础上，新培育了“价值甄选”“核心优选”“安心颐选”等净值型产品品牌，先后荣获银行理财产品金牛奖、净值型理财产品天玑奖、金理财年度城商行卓越奖、金琥珀卓越资产管理银行等奖项。同时，上海银行主动适应理财转型要求，开展渠道培训、注重品牌宣传、加强投资者教育、优化客户体验，品牌影响力及客户认可度持续提升。
未来，上海银行资产管理业务将更主动融入、服务全行财富管理工作，提供更具市场竞争力的产品、更优质的客户服务，实现理财业务转型和高质量发展。（上海银行）

浦发银行成功投资全球首批碳中和债券
近日，浦发银行成功投资全球首批以“碳中和”命名的贴标绿色债券。该类债券募集资金将专项用于具有碳减排效益的绿色项目，是金融业响应国家“30-60”目标，助力实施可持续发展战略的创新探索。
该债券由浦发银行重要合作伙伴某电力企业在银行间债券市场发行，总金额10亿元，期限3年，票面利率3.45%。浦发银行获悉发行计划后，立即启动准备工作，联合北京分行第一时间与客户沟通协商，确保发行人债券投资授信足额有效，并提前制定投资方案。在簿记过程中，浦发银行各部门紧密联动，为业务的成功开展奠定了良好基础。
近年来，浦发银行秉承环境、社会和责任（ESG）经营理念，持续通过一级市场加大绿色债券投资。2020年，浦发银行自营资金新增绿色债券投资规模26.66亿元，同比增长46.5%。此次成功投资首批碳中和债券，进一步体现了浦发银行对绿色金融的持续支持和快速响应。后续，浦发银行将把握绿色发展领域的新红利，探索绿色金融服务新模式，更好地服务国家战略。（浦发银行）

· 国企之窗
新年伊始上海国资国企积极推进重大工程建设
新年伊始，上海国资国企迅速投入生产经营建设，加快推动开工建设。花博园区、北横通道、上海地铁14号线施工任务稳步进行，政企合作旧改项目加速开发。
花博园区推进复工建设。目前，世纪馆结构已完成，施工项目正有序开展，预计3月20日左右完工；竹藤馆基础结构施工完成约70%，预计2月底竣工。施工人员放弃春节休息时间，回归花博园建设工作岗位，确保关键节点、重要工序复工建设，保障花博会如期顺利举行。
北横通道8个标段开始连续施工。上海城投公路集团联合隧道股份、上海建工等5家施工单位和6家监理单位，积极落实工地精细化管理手段，扎实推进春节期间北横通道工程建设。北横通道是上海市“三横三纵”主干路网的重要组成部分，其中西段工程计划于今年6月建成通车。
春节前主体工程全线贯通的上海轨交14号线，正加快后续全线轨道铺设及列车上线调试。项目建设团队全力以赴抓进度，通过优化工序、增加投入、精心管理，力争完成年内任务目标。上海地铁今年计划启动7条轨道交通新线建设，加快崇明线、机场联络线等轨道交通线建设，建成14号线、18号线部分区段共61公里轨道交通线，并实施3号线、4号线增能改造。
政企合作旧改项目加快开发。近日，上海地产集团参加实施的首个政企合作旧改组合地块——虹口区“17+69”街坊成功摘牌。项目将采用“场所联动”招商股转方式，引进标杆性市场企业参与，推动区域高质量开发建设，构建中心城区辐射新格局。2021年上海地产集团将联手黄浦、虹口、杨浦等区，计划启动7个项目22个地块改造。（光明食品集团、上海城投集团、申通地铁集团、上海地产集团）

上海国资国企商旅文活动热力不断
上海国资国企切实做好节日运营保障，积极把握“就地过年”催生的消费热潮，助力释放内需潜力，营造浓厚节日氛围。久事集团、申迪集团、光明食品集团、百联集团节庆营销热力不断，为广大市民提供游乐好去处。
假期运营期间，久事集团足球公园开展“Happy 牛 Year”春节主题活动，为市民营造浓郁节日氛围，共计接待市民6820人次；春节期间，徐家汇体育公园、东方体育中心、仙霞网球中心、旗忠网球中心、九博健身中心等久事体育场馆对公众开放，共接待市民8484人次。
上海国际旅游度假区、迪士尼乐园节日气氛浓厚。春节假期，上海国际旅游度假区累计接待游客51.56万人次，同比增长15.0%。迪士尼地铁站共输送游客187868人；出租车场站共输送游客61670人；度假区公交共计接送游客74951人次。
光明食品集团全力保障城市主副食品稳定供应。蔬菜供应储备和基地货源充足，共成交蔬菜29724吨，同比去年春节增幅26.67%；猪肉货源充足、价格平稳，呈现供销两旺态势；米、面、食用油脂市场供应平稳有序，共向市场供应包装大米3490吨；乳业随心订宅配业务春节期间日均配送同比增长26.6%；旗下第一食品各门店合计日均来客数21.8万人，烟酒茶饮、休闲、进口、小吃等品类商品销售增幅明显。
百联集团开展“牛年新春，我们在一起”春节系列营销活动，商品销售同比2019年春节增长46.3%。百货业态以54%的高增幅居于各业态榜首；购物中心业态吸客力最强，共计吸引客流447万人次，已基本恢复至疫前水平。线上云店节日七天商品销售同比增长190%，共开展28场线上直播，其中6场直播带货销售超万元。（久事集团、申迪集团、光明食品集团、百联集团）

上港集团参加太仓港集装箱四期沪太合作签约仪式
近日，太仓港集装箱四期沪太合作签约仪式在太仓举行。根据合作协议，太仓港将与上海港进一步加深合作，大力发展集装箱运输，优化长江航运体系，促进资源整合和高效利用，为苏南及长江沿线地区企业的货物运输提供更好服务。
上港集团表示，太仓港营商环境优越，腹地资源支撑有力，产业结构供应链完整。上港集团将以此次合作为契机，进一步加大对太仓港在资源、要素等方面的支持，不断强化“沪太同港”效应，助力太仓港更快实现千万标箱吞吐量目标，为长三角一体化和长江经济带高质量发展作出应有的贡献。
过去一年，上港集团加快推进长三角一体化高质量协同发展，持续优化以上海港为母港的航线航班配置和集疏运网络体系；成功上线了覆盖长江流域七省二市的港航区块链综合服务平台，实现物流全程可视化动态跟踪；加快推进长三角区域内河网络建设，巩固升级浙北、苏南物流大通道。
随着长江经济带高质量发展进入新阶段，今年集团将加强与长三角港口单位和班轮公司的战略合作，以上海港为枢纽，持续推进水中转和陆改水业务，优化苏南、苏北、浙北等物流通道，加强对安吉、海宁、湖州等内河港口的扶持力度，提升上海港整体竞争力和影响力，增强上海对长三角世界级港口群协调发展的引领力。（上港集团）

上海地产集团更新公司探索旧改新机制
上海地产集团下属上海城市更新建设发展有限公司（以下简称“更新公司”）按照“市区联手、政企合作、以区为主”的方式，加快推进旧区改造工作。
赛进度，跑出旧改加速度。2019-2020年，更新公司启动13个项目共计41个地块改造，3.23万户居民受益，占全市旧区改造任务超60%。首批启动4幅旧改地块，涉及1.08余万户居民，已完成99.2%签约，其中虹口区17街坊用时16个月，全面完成收尾交地，创出本市旧改新速度。
赛机制，探索旧改新流程。新一轮旧改模式，是“一、二级联动”全新机制，在市、区相关部门指导和支持下，不断创新突破，基本走通立项、预供地、融资、征收、规划等政策路径。全面参与市委、市政府“1+15”政策制订发布，基本打通旧改新流程。
赛安全，防疫复工两不误。落实防疫物资供应，加强人员管理，保障旧改进度，打赢疫情防控阻击战。取消居民集中看房，向居民提供网上360度“VR云看房”服务。（上海地产集团）

临港集团与华东政法大学共拓法治营商新局面
日前，临港集团与华东政法大学签署战略合作框架协议。
双方将围绕临港新片区特殊经济功能区建设和全市重点区域转型发展等战略任务，在人才培养、知识产权保护、产学研联动、科技创新法治保障及商业化运营、法律法规及政策研究等方面建立长期、全面、深度的战略合作，共同探索推进更多突破性、引领性的制度创新，助力各项国家战略的顺利推进实施和新片区营商环境改革创新。同时，双方将通过设立“就业实习基地”及“法治教育培训基地”共建产教融合、产学研融合示范基地，搭建校企沟通桥梁，共同打造科创人才新高地。
签约仪式后，双方开展交流座谈。华东政法大学介绍了在法治保障、法律和知识产权维护、校企合作等领域的发展情况。临港集团阐述了集团的发展定位、发展模式、空间布局、功能布局及在科创领域所取得的成果。（临港集团）

上海电气自主研发世界最长风电玻纤风叶
近日，上海电气风电集团股份有限公司自主研发的海上风电S90叶片一次性通过全尺寸静载测试，刷新了国内大型叶片测试纪录。该叶片长达90米，是目前世界最长的风电玻纤叶片。
S90叶片是上海电气针对我国海上中低风速地区自主研发的一款叶片，其各项测试指标均满足国际标准。该叶片匹配6.5MW海上风力发电机组，设计团队不仅在载荷优化上进行了专题攻关，使整机性能达到最优，而且在设计过程中大胆创新、小心论证，采用一系列新技术使S90更轻巧美观。（上海电气）
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