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· 金融工作
专为“三农”客群服务 上海农商银行推出“鑫合农卡”

日前，上海农商银行推出为“三农”客群定制的信用卡——鑫合农卡,最高授信额度100万元。
该卡是上海农商银行专为国家级、市级、区级涉农龙头企业，以及各类农民专业合作社等涉农经营机构特定人员设计开发的银联标准信用卡，以支农惠农为特色，对符合条件的申领人提供最高100万元的授信额度，倾力支持本地“三农”建设。同时，该卡还充分结合了涉农生产经营周期期限长、不固定等特点，提供分期还款服务，并实行优惠费率，期限最长可达36期，基本覆盖涉农生产的经营周期，有效满足涉农经营的资金需求。                  （上海农商银行）

海富通上证5年期地方债ETF首募规模再创新高

日前，海富通上证5年期地方政府债ETF发布成立公告，基金首募规模达到了109.78亿元，再次刷新债券ETF领域的新发纪录。
去年，海富通基金发行了首只地方债ETF——海富通上证10年期地方债ETF，首募规模逾60亿元。Wind数据显示，截至今年10月底，该产品已稳健运作一年，引入十一家做市商，并获准纳入中登质押库，产品累计收益达7.08%，场内累计成交额突破31亿元，基本实现了机构投资者、基金公司、做市商的多方共赢。在此基础上，今年海富通基金又发行了旗下第二只地方债ETF基金，首募规模逾109亿元，刷新债券ETF的新发记录。这只基金也是海富通近15年来首个新发规模破百亿的非货币公募基金。              （海通证券）

农业农村部与中国太保在京签署保险服务乡村振兴战略合作协议

日前，农业农村部与中国太平洋保险集团在京签署战略合作协议，双方将围绕乡村振兴主导产业和重点领域，聚焦各类农业经营主体风险保障需求，在推进农业保险扩面增品提标、深化金融科技创新应用、探索综合金融服务模式、推广保险精准扶贫典型等方面开展深入合作。
实施乡村振兴战略，释放出农业农村对金融保险的巨大需求，也是金融保险发展的新热点和增长点。太保集团将以战略合作协议的签署为新起点，坚定服务国家战略方向，发挥保险主业优势和集团协同优势，持续深化改革，推进产品创新、技术创新、理念创新、模式创新，助力农业农村现代化建设，助推乡村振兴战略实施。（中国太保）

· 经济工作
上海电气总包孟加拉国最大单体燃机电站

近日，上海电气成功中标鲁普萨800MW燃机联合循环电站项目。该项目位于孟加拉国库尔纳地区，是孟加拉国内最大的单体燃机电站，由2套一拖一F级联合循环机组组成。项目建成后，将大幅度改善孟加拉国当地能源安全性，充分提升高效和清洁能源利用率，助推当地经济发展。
据悉，鲁普萨项目邻近上海电气此前执行的库尔纳燃机扩建项目，业主同为西北发电有限公司。近些年来，双方在能源领域一直保持着良好的合作关系。未来，双方将以本项目为基础，继续推动在当地能源领域的合作共赢。                          （上海电气）

申能集团洋山LNG接收站气化外输能力翻番
上海今冬用气再添有力保障

近日，洋山LNG接收站新增气化设施正式投运。接收站最大小时气化外输能力将由104万增至214万立方米。作为冬季供应上海市65%天然气的主力气源，洋山LNG接收站气化外输能力的翻番将为上海居民今冬安全用气再添有力保障。
据预测，今年冬季用气高峰期间，上海最大单日用气量将达到4900万立方米，较去年同期4180立方米增长17%。目前，上海天然气最大日供应能力约为4000万立方米，较今年的最大单日需求间存在近1000万方的缺口，而西气东输等管道气提高供应量有一定难度，这个缺口将主要依靠上海LNG的新增气化设施来补足。申能集团上海LNG公司历时2年建设新增气化设施，将使洋山LNG接收站每天最大的外输天然气能力将达到5000万方以上，有效弥补了今冬天然气调峰缺口。                                         （申能集团）

上海建工完成“浙江最深基坑”筑底

日前，由上海建工一建集团施工，拥有 “浙江最深基坑”的杭州中心项目B2区成功筑底。此项目共有6层地下室，分5个区域施工，其中B2区最深达34.5米。集团将先进的BIM技术和基坑信息化监测系统用于工程建设，历经7天7夜的连续浇筑，圆满完成筑底并创下了浙江省房屋建筑最深、离地铁最近的超深基坑施工新纪录。
杭州中心位于杭州市武林广场东北角，临近地铁武林广场站、区间隧道、高层建筑省科协大楼及居民区，总建筑面积25万平方米，由两栋26层、28层的超高层塔楼、7-9层裙房及6层地下室组成。两座塔楼主要用于商务办公与商业酒店，建成后将成为杭州武林商圈的新地标。                                      （上海建工）

上海仪电与上海邮政、邮储银行上海分行签署三方战略合作协议

近日，上海仪电与上海邮政、邮储银行上海分行签署三方战略合作协议，三方将在银行业务、寄递业务、渠道合作、数据应用等方面开发新业务、拓展新市场。在银行业务方面，邮储银行上海分行将为上海仪电及其上下游客户在授信、账户结算、存款业务、融资等方面提供一揽子综合金融服务支持。在寄递业务方面，上海邮政将利用物流配送网络、信息系统等资源，为上海仪电及下属企业提供寄递配送、仓配一体化等个性化增值服务。在渠道合作方面，三方将在智慧照明、智能安防、“智能包裹柜”布放、楼宇进驻服务等方面开展深度合作，共同推动智慧城市、绿色邮政建设。在数据应用方面，三方将共同探索推进新技术、新产业、新模式、新业态，深化数据挖掘分析，面向市场推出更多组合产品与增值服务。                  （上海仪电）

隧道股份承建的甬台温高速复线灵苍段通车

近日，浙江甬台温高速复线灵昆至苍南段建成通车。该路段北起温州灵昆岛，南至浙闽交界岱岭，全长95公里，为温州东部沿海一条快速通道。该工程由灵昆至阁巷、瑞安至苍南段两个项目组成，其中，隧道股份上海隧道承建了甬台温复线瑞安至苍南段工程10标，承担全长3.86km施工任务，主要包括渔寮隧道3.2km和赤溪中墩大桥641m，设计时速100km/h，为分离式双线六车道。
甬台温复线灵昆至苍南段的建成，对于完善浙江省高速公路网络主骨架、缓解甬台温高速公路交通压力、融入“长三角”一体化发展战略、接轨海峡西岸经济区、带动地方经济社会发展、推进全省沿海大通道建设均具有重要意义。                        （隧道股份）

上海国际集团扎实推进金控试点基础性工作
——顺利完成金控统计试点首次数据报送

近日，上海国际集团与浦发银行、上海农商银行、国泰君安三家金融机构以及集团子公司通力合作，顺利完成金控公司统计试点首次统计报送工作。开展金控监管试点是人民银行规范金控公司监管的基础性工作，也是中央防范化解系统性金融风险的一项重要举措。自2018年3月，集团获批作为首批金控监管试点企业以来，积极探索对所控股金融机构的并表管理，初步建立金控数据采集系统，定期监测金融机构风险、财务等关键指标。
下一步，集团将根据人民银行对本次报送数据的审核情况，研究建立金控统计常态化工作机制，加强工作创新，为探索打造金融控股平台打下坚实基础。                          （上海国际集团）

简讯
▲近日，浦发银行与上海市经济和信息化委员会签署战略合作备忘录。双方将在产融结合、央地合作、民营经济、金融创新等方面进一步深化合作，加快推进上海地区现代化经济体系构建，推进经济高质量发展。                                        （浦发银行）
▲近日，上海农商银行与光明上海农场、叮咚买菜签订了三方合作协议，为客户提供便捷高效的支付结算服务。      （上海农商银行）
▲日前，中国太保旗下产险公司推出的首款普惠金融组合产品“商户保”在中国太保官网出具首单，成功实现了线上支付、电子发票、电子保单的一键式投保。                            （中国太保）
[bookmark: _GoBack]▲日前，上海申康医院发展中心和18家市级医院与来自全球五家国际跨国医疗器械厂商及东方国际集团下属东松公司共同签署了大型医用设备集中采购协议书，包括最先进的CT、磁共振、数字血管减影造影系统、SPECT、PET/CT、直线加速器和手术机器人等35台设备，采购总金额达4.8亿元人民币。                     （东方国际）


