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上海市国有资产监督管理委员会办公室（党委办公室）     2025年6月  日
· 重要动态
中国太保发布500亿战新并购基金
与私募证券投资基金
近日，中国太保正式发布总规模500亿元的太保战新并购基金与私募证券投资基金。上海市委常委、常务副市长吴伟出席仪式并正式启动两大基金。上海市政府副秘书长刘平，上海市国资委党委书记、主任贺青出席活动。中国太保党委书记、董事长傅帆主持发布仪式。
国资基金是国有经济的重要组成部分，既是国有企业承接战略使命任务的重要载体，也是国企提升核心竞争力的重要支撑。本次两大基金发布是中国太保深入贯彻党的二十大精神，服务“金融强国”和上海“五个中心”建设，支持国内资本市场发展，提升金融服务能级的主动作为。其中：太保战新并购私募基金（暂定名，以基金正式备案名称为准）目标规模300亿元，首期规模100亿元，聚焦上海国资国企改革和现代化产业体系建设的重点领域，推动上海战新产业加快发展和重点产业强链补链，打造以“长期资本＋并购整合＋资源协同”为特色的上海国资创新转型生态。太保致远1号私募证券投资基金（暂定名，以基金正式备案名称为准）目标规模200亿元，旨在响应国家“扩大保险机构设立私募证券投资基金改革试点”号召，积极践行长期主义，发挥耐心资本优势，完善长周期权益资产配置体系，聚焦股息价值核心投资策略，助力资本市场持续健康发展。
近年来，中国太保始终秉持战略定力，聚焦金融“五篇大文章”，加大科技保险和投资支持，普惠保险覆盖超2亿人次，绿色保险总额超360万亿元，绿色投资规模超2600亿元。同时，发挥保险资金长期稳定优势，持续完善对上海三大先导产业及科技型企业的保险服务供给，重点布局医疗健康、先进制造、人工智能等战新产业，服务企业超1万家，科技投资规模突破千亿元，在服务国家战略和上海发展中走稳走深走实高质量发展之路。（中国太保）

· 国企之窗
上海浦东国际机场获亚太地区连通性最佳机场第一名
近日，中国民用机场协会联合国际机场协会亚太及中东区在沪召开2025年航空连通性大会。大会发布了“国际机场协会（ACI）亚太及中东区2024年航空连通性排名”，上海浦东国际机场和阿联酋迪拜机场分别荣获亚太地区和中东地区连通性最佳机场第一名。
2024年，全球航空旅客吞吐量约77亿人次，货邮吞吐量超1亿吨，其中亚太及中东地区的客货运市场占比高达33.4%和43.4%，是推动全球经济和贸易增长的重要力量。
2024年，上海机场年旅客吞吐量超1.24亿人次，创历史新高。货邮吞吐量420.6万吨，全球排名首次跃升至全球第2，国际航空枢纽网络覆盖全球48个国家的291个航点。去年以来，上海机场积极服务航司恢复和新增航线航点，新增了意大利威尼斯、希腊雅典、法国马赛、沙特利雅得、塞尔维亚贝尔格莱德、摩洛哥卡萨布兰卡等国际通航点，年内还将新增首条直飞中亚国家哈萨克斯坦奇姆肯特，以及瑞士日内瓦、日本熊本、哈萨克斯坦阿拉木图、乌兹别克斯坦塔什干、蒙古乌兰巴托等地的航点。
当前上海正加速推进全方位门户复合型国际航空枢纽建设，全力建设便捷高效、功能完备、开放融合、绿色智慧、保障有力的世界一流国际航运中心。近年来，上海机场硬件设施不断完善，航线网络持续拓展，运量规模和中转规模快速增长，上海机场正加快携手航司推出更丰富的客货运中转产品、深化空地联运新模式，持续提升入境便利化水平和旅客服务品质。（机场集团）


上海建工全产业链助力第二艘国产大型邮轮扬帆起航
近日，总吨位超过14万吨的第二艘国产大型邮轮“爱达·花城号”，在中国船舶集团有限公司旗下上海外高桥造船有限公司实现坞内起浮，标志着这艘邮轮已全面转入内装和系统完工调试阶段，将为2026年底完工交付打下坚实基础。
继首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”在2023年11月正式交付后，上海建工再次参与了第二艘国产大型邮轮的建造，承担邮轮餐饮及冷库区域管系和电气背景工程、公共区域部分电气背景工程、全船HVAC和消防系统调试，以及关键公区装饰工程。
与首艘邮轮相比，“爱达·花城号”从分段预舾装到入坞总装搭载，再到完成首次起浮的同期进度提前了12%，这得益于外高桥造船与上海建工在科技创新方面的共同努力：聚焦邮轮内装系统标准化与适配性安装体系的构建，探索“刚性标准+柔性适配”，依托模块化与接口标准技术、精益预制和预装技术、精准定位与动态调整技术，突破传统内装施工局限；完成“爱达·花城号”内装17个核心重难点公区的数字化建模等等。
参与邮轮建造是上海建工在六大新兴业务新基建领域的持续开拓和重要实践。按照国产大型邮轮工程总目标，上海建工与外高桥造船将携手建立大型邮轮工程和重点科研工作协调制度，加大关键核心领域攻坚突破力度，为促进海洋经济发展和海洋强国建设作出更大贡献。（上海建工）

锦江航运深耕亚洲近洋市场
打造差异化精品服务
上海锦江航运（集团）股份有限公司（以下简称“锦江航运”）是上港集团旗下控股公司，主要从事国际、国内海上集装箱运输业务。近年来，锦江航运深耕亚洲近洋市场，凭借船舶高准班率和“精确到小时”的快速交货服务，将差异化精品服务铸造为其差异化的核心竞争力之一。2024年，锦江航运实现归母净利润约10.21亿元，同比上涨37.45%。2025年一季度锦江航运实现归母净利润约3.57亿元，同比上涨187.07%。
长期深耕东北亚与两岸间航线基本盘，构筑经营压舱石。锦江航运以船舶高准班率为支撑，依托HDS（Hot Delivery Service）等特色服务，打造了上海—日本、太仓—日本、青岛—日本、大连—日本等多条精品航线，以HDS为核心的高品质服务持续巩固客户黏性，为客户缩短物流周期、降低库存成本。经过迭代创新后推出的SuperHDS升级版解决方案，满足了客户对高品质航运服务的细分需求。在上海—日本航线及上海两岸间航线市场占有率连续多年保持第一。
东南亚精品航线复制正在进行时，打造东南亚第二增长极。基于东北亚精品航线的成功经验，锦江航运创新打造了海防丝路快航、泰越丝路快航、泰越快线等“丝路快航”系列精品航线，“快航服务模式”逐步获得市场认可。今年4月又成功推出东南亚精品航线“胡志明丝路快航”（SSX），并于5月升级延伸至日本地区，提供越南胡志明-日本名古屋、清水的快速直航服务，为客户提供更具竞争力的多元化物流解决方案。
探索新兴市场，满足客户差异化需求不断拓展航线覆盖面。锦江航运航线网络拓展至巴基斯坦、斯里兰卡等南亚区域以及阿联酋等中东区域，新增挂靠印度那瓦西瓦、蒙德拉、杰贝阿里等口岸，为精品航线配套布局的境内外销售和服务网点数量达到28个。
高度重视股东回报，与股东共享企业发展成果。锦江航运牢固树立投资者回报意识，通过实施稳定且可预期的分红政策，与股东共享企业发展成果，实现公司价值、股东价值的最大化。2024年全年拟派发现金红利5.15亿元（含税），分红比例达50.46%。上市两年以来，公司分红比例均超过50%。稳定的分红政策彰显公司对盈利质量的信心，也为投资者提供长期价值锚点。
展望未来，锦江航运将坚守品牌战略，继续深耕东北亚市场，拓展东南亚市场，培育南亚、中东等新兴市场，优化物流资源配置，提升产业链服务能级，提高航线经营韧性，为全面建成上海国际航运中心做出新贡献。（上港集团）

上海农商银行“心家园”公益服务项目携手“惠农市集”助力乡村振兴
近日，上海农商银行“心家园”公益服务项目首次携手“驻村第一书记‘惠农市集’”一同走进社区，让市民在家门口就可以买到绿色、新鲜、实惠的农副产品。
近年来，为全面推进乡村振兴，上海部署开展了城乡党组织结对帮扶工作，遴选出一批资源力量较丰富、专业优势较突出、发展带动能力较强的党组织到经济任务较重的村进行驻村结对帮扶，因地制宜支持帮助乡村发展。“驻村第一书记‘惠农市集’”正是驻村书记在发挥当地资源优势、拓宽农民增收致富渠道过程中探索出来的特色帮扶做法之一。
上海农商银行响应深化城乡结对帮扶工作的号召，积极联动“驻村第一书记‘惠农市集’”，依托全市超千家“心家园”公益服务站和“心家园”微信小程序线上惠购专区，为市民带来“名特优”农产品惠购服务，同时推动农产品企业发展、助力乡村振兴。截至目前，“心家园”农品惠购已经与上海松林食品、崇明沙乌头、金山鑫品美、青浦今粹农业、浦东新区蓓佳果蔬等企业开展专属惠购合作，并在黄浦、徐汇、普陀、虹口、杨浦等区开展农品惠购活动。
“心家园”公益服务项目坚持发挥金融推动城乡资源均衡配置和自由流动的功能，通过调研挖掘乡村优质农企、宣传提升农品知名度、融入社区开展惠购等方式，推动乡村优势资源向城市共享，实现满足市民日益多元化的食品消费需求和拓宽农民更多增收渠道的双向奔赴。
未来，上海农商银行还将继续探索金融服务乡村振兴、赋能社区治理，深化“农企+社区+银行”合作模式，积极联合“驻村第一书记‘惠农市集’”、社区集市以及各类公益专题活动，走进更多街道乡镇、企业园区，为建设上海“15分钟社区生活圈”、深入贯彻落实国家乡村振兴战略添砖加瓦。（上海农商银行）

锦江国际集团推出“光影夜巷”嘉年华
日前，由锦江国际集团旗下锦江城市服务与中央广播电视总台旗下CMG融媒影城强强联手打造的一场融合美食、文创与光影艺术的狂欢盛宴——“光影夜巷”美食文创嘉年华启幕。嘉年华活动通过多元业态的深度融合，为市民游客带来全新的夜间消费体验，也为徐汇滨江注入新的活力。
在本次嘉年华中，锦江城市服务公司充分发挥锦江全产业链优势，携手锦江食品、锦江乐园士林夜市、国际饭店、虹桥宾馆等锦江品牌亮相“光影夜巷”，助力打造滨江新网红打卡地。锦江乐园士林夜市推动台湾特色小吃与本地美食文化相融合，锦江食品带来国际饭店蝴蝶酥和虹桥宾馆手工焦糖酥等上海特色美食，锦江物业引入加菲猫IP主题活动和机器人互动体验，为市民游客带去浓浓“烟火气”和科技“新潮味”。
此次“光影夜巷”美食文创嘉年华的举办，是锦江城市服务公司的一次创新尝试，通过整合资源，发挥优势，打造集美食、文创、娱乐于一体的消费场景，助力徐汇滨江打造城市夜生活新地标和夜经济发展。（锦江国际集团）

久事集团拥抱数字体育产业新未来
近日，英雄亚洲冠军联赛在上海圆满落幕，久事体育场馆东方体育中心再度作为冠军联赛场馆之一提供赛事保障。久事体育持续助力电竞产业发展，既是契合体育产业发展的需要，也是推动上海建设“全球电竞之都”的使命。
久事体育场馆东方体育中心拥有强大的硬件保障和专业的场馆设施，曾多次举办顶级电竞赛事，有着丰厚的电竞底蕴，见证了上海电竞赛事的快速发展。刚结束的英雄亚冠ACL，则是亚洲范围内级别最高、规模最大的国际综合性电竞赛事，其成功落地不光是上海“电竞之都”实力的体现，也为全球电竞产业发展提供了“中国样板”。为期三天的总决赛在东方体育中心等三大场馆同步举行，迎来近4万名线下观众。
电竞赛事与传统体育、文化、旅游的深度融合，成为上海电竞生态的一大特色。久事体育旗下运管公司也深度参与文体旅商展联动，在赛事场馆资源、赛事运营管理、赛事宣传推广、赛事综合服务及赛事体验提升等各方面展开全方位合作，借助久事集团在文、体、旅、商等各领域的资源，协同发力，打造新消费场景，助力上海电竞赛事IP培育发展。
未来，久事体育将继续发挥资源优势，力争在电竞领域留下坚实的脚印，推动上海电竞产业的国际化进程，为上海“全球电竞之都”和“全球著名体育城市”建设贡献更多力量。（久事集团）
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