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金融工作

太保集团加快养老产业布局
发力“大个险+养老投资+养老服务”新型业务模式

8月2日，中国太保集团宣布通过《太平洋保险养老产业发展规划》，将在3年至5年内首期投资100亿元，在全国重点城市打造“太保家园”系列高品质养老社区，并通过开发与养老社区入住及相关服务挂钩的保险产品，打造“专属保险产品+高端养老社区+优质专业服务”的新型业务模式，这也将成为中国太保集团“战略转型”的重要支撑。基于我国老龄人口结构的特点，太保集团以客户需求为导向，细分养老市场，将设计开发三大产品业务线。根据规划，太保的养老社区将依据“聚焦集团保险主业高地城市、聚焦长三角等经济区域中心城市群、聚焦人口老龄化重度城市”的原则进行布局。未来5年，中国太保集团将累计拓展8000至10000套高端养老养生公寓，累计逐步储备和运营床位数10000至12000张。在形成一定品牌声誉和积累成熟经验后，太保集团将吸引外部资金，内外部资金并举，通过股权投资或基金模式，进一步加大养老社区的投入。                                     （太保集团）

经济工作

上海电气中标查干淖尔66万全套订单
日前，上海电气中标河北建投查干淖尔2×660MW超超临界项目全套主机设备。这是上海电气在国内获得的首个塔式炉+风扇磨方案的褐煤炉项目。查干淖尔项目位于锡林郭勒盟阿巴嘎旗查干淖尔镇境内，是锡盟至山东配套的七个电源点之一。项目依托查干淖尔煤矿的丰富褐煤资源，主要燃用查干淖尔煤矿原煤。规划容量为4×660MW超超临界发电机组，一期工程建设2×660MW超超临界燃煤间接空冷发电机组，并预留了扩建条件。根据计划今年9月动工建设，2020年两台机组建成投产。该项目是上海电气与河北建投合作的第一个高参数、全套600MW等级项目。项目原先由神华国能负责前期工作，今年4月，神华国能将其转给河北建投并负责筹建，上海电气获悉后立即组织机、电、炉技术专家赴石家庄向业主介绍主机技术，最终技术方案得到业主方高度认可。项目建成投产后，可将锡盟煤电基地资源优势转化为经济优势，中标该项目对上海电气后续褐煤炉订单的承接具有积极和广泛的示范作用。   （电气集团）

上海建工虹桥机场T1航站楼B楼改造工程通过消防验收

由上海建工安装集团承建虹桥国际机场T1航站楼改造工程，顺利通过市消防局组织的消防验收，为今年8月实现竣工目标，奠定了坚实基础。虹桥国际机场T1航站楼改造工程（B楼）总建筑面积近5万平方米。此次消防验收涉及消防自动报警、消防水、消防防排烟、火灾漏电、大空间灭火和联动等系统。市消防局验收人员在听取建设单位专项汇报，查阅消防备案资料、消防设备、设施生产厂家资质文件、出厂检验报告、产品合格证书、设备记录及试验报告、消防第三方检测机构出具的检测报告等资料后，检查现场各类消防设备及设施运行情况后，认为报验范围内的消防系统均符合规范要求，予以验收通过。不停航施工、在原结构中进行机电管线综合排布难度大是该工程的主要难点。为保证在不停航施工中的机场运营安全，在施工过程中，项目部与深化设计团队紧密配合，运用三维BIM技术，对各类管线综合排布，进行反复优化与改良，迎难而上，攻坚克难，通过积极开展施工策划及准备工作，仔细落实机电各系统补偿措施，保障了正在运营的A楼所有机电系统的独立运行能力。                                               （建工集团）

隧道股份打通锡通连接线，与长江路高架顺利衔接

近日，隧道股份路桥集团承建的锡通高速南通西互通与长江路高架衔接工程A标段完成全部工程量。目前，高架部分已实现通车，地面道路预计8月上旬通车。锡通高速作为江苏省重点关注的项目工程，其北接沿海高速公路，与沪通铁路、通苏嘉城际铁路合建跨越长江，独特的地理位置和战略地位一直备受关注。工程的建设，使经由沪通长江大桥过江的锡通高速公路在通州区境内与市区长江路高架无缝衔接，成为进出南通的另一个主要通道，将极大改善南通西部地区全面融入苏南、接轨上海的交通环境，连接起南通沿江、沿海两个经济带。随着工程通车，从南通市区出发，经由长江路高架，沿锡通高速可直达无锡，南通城区至无锡将缩短半小时车程。不仅在地图上缩短了两地的距离，在空间上面也大大促进了两地的经济交流、方便了两地人民的出行。（隧道股份）

南汇供销社与大团镇携手推进“大团蜜露桃”品牌建设

推进农业品牌化建设，是全面打响上海四大品牌，满足城乡居民消费水平升级，推动农业现代化的重要抓手，也是提升农产品市场竞争力、促进农业增效和农民增收的重要途径。为推进“大团蜜露桃”品牌建设，在市供销总社、浦东新区人民政府的支持指导下，南汇供销社与大团镇人民政府签署战略合作框架协议,举行了大团蜜露桃预售上线活动，受到人民网、新华社、上视新闻综合频道等媒体的广泛报道，扩大了品牌影响。双方在优质农产品标准化生产、优质农产品输出、优质农产品追溯体系建设、农业产业创新发展、乡村振兴课题研究等方面加强合作，致力于打造浦东乃至上海、全国一流的大团蜜露桃产、销、研一体化示范基地，树立现代农业标杆。今年是大团蜜露桃的丰收年，为破解“增产不增收”怪局、避免“桃贱伤农”，南汇供销社发挥在农产品销售方面的优势，创新方式缓解“卖难”，实现大团蜜露桃销售近200吨。同时，在大团镇果园村，试点将销售利润的60%返还给果农，密切与农户利益联结，有力促进了农民增收农业增效。                   （供销社）
城投集团成功抗击台风“云雀”

今年第12号台风“云雀”于8月3日10:30登陆上海金山，根据市气象台的预警和市防汛指挥部的指令，城投集团第一时间启动防汛防台应急预案，全面部署落实台风防御工作，成功抗击台风“云雀”，保障了城市的平稳有序运行。台风期间，原水、自来水供应正常，原水供水量932.5万立方米，自来水供水量652.08万立方米。四大干线排水输送情况正常，排水输送量658万立方米，污水截流223万立方米，防汛放江量382万立方米，污水处理量434.15万立方米。组织人员撤离共计9313人。根据防汛防台应急预案部署，城投集团各单位职责明确、层层落实，确保措施到位。城投水务及时将防汛排水泵站和干线输送系统切入“暴雨模式”运行，并加强对所属177座防汛泵站特别是重点保障地区、易出现险情的薄弱环节管理，确保超标准降雨时积水少，退水快；城投公路加强涉及金山、奉贤和浦东等台风重点防控地区在建工程的检查力度，做好管辖路段桥梁、立交的上下坡和易积水区域监控巡查工作等。                                               （城投集团）
简讯
▲日前，国盛集团本部党委与浦发银行上海分行党委举行党建共建签约仪式，双方就党建工作思路、做法、经验及在创建市国资委红旗党组织、党支部建设示范点中的特色做法进行了交流。 （浦发银行、国盛集团）

▲近日，在2018第十届中国企业社会责任年会上，上汽集团荣膺2017中国国有上市企业社会责任榜最佳责任企业第四名、2017中国汽车行业企业社会责任榜最佳责任企业第一名。                 （上汽集团）

▲日前，国内首个上海电气-安萨尔多AE64.3A燃机分布式项目江门2号燃机首次点火成功，为上海电气继续开拓天然气分布式能源市场起到积极示范作用。                                       （电气集团）

▲近日，机场巴士线开通了实时到站查询功能，旅客使用上海发布微信公众号、上海公交APP，通过搜索机场线路，可查询往返浦东、虹桥机场的“巴士到站时间”，进一步提升旅客体验度。       （交运集团）

▲8月3日，海口市人民政府与上海临港集团签署战略合作框架协议，双方将重点围绕海口高新区美安生态科技新城的开发建设，打造现代服务业、高新技术产业集聚区。                         （临港集团）

▲日前，上海环境集团股份有限公司正式获取《上海市发展改革委员会关于上海市固体废物处置中心工程项目核准的批复》，标志着上海市固体废物处置中心项目正式立项，迈入建设前期准备阶段。 （城投集团）
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