沪国资委法规[2009]660号
关于印发《关于进一步推进以实施总法律顾问制度为重点的国有企业法律顾问制度建设的意见》的通知

各出资企业：
　　为建立健全出资企业法律风险防范机制，促进企业依法决策和经营管理，加强企业国有资产监督管理，维护国有资产所有者和企业的合法权益，现将《关于进一步推进以实施总法律顾问制度为重点的国有企业法律顾问制度建设的意见》印发给你们，请结合实际认真遵照执行。
特此通知

二〇〇九年十二月九日
主题词：国有企业  法律制度  建设  通知

抄送：国务院国资委法规局、各区县国资委

	上海市国资委办公室               2009年12月9日印发


校对：杭治兵                               （共印100份）

关于进一步推进以实施总法律顾问制度为重点的

国有企业法律顾问制度建设的意见

    为建立健全出资企业法律风险防范机制，促进企业依法决策和经营管理，加强企业国有资产监督管理，切实维护国有资产所有者和企业的合法权益，现就进一步推进企业法律顾问制度建设提出以下意见。

    一、充分认识加强企业法律顾问制度建设的重要意义

    随着本市国有企业改革发展的不断深入，企业法律风险防范机制在国有企业改革发展中的作用得到进一步发挥。但是，忽视企业法律风险防范，不注重发挥企业法律顾问在企业经营管理中保驾护航作用的现象依然存在，特别是去年以来受国际金融危机的影响，企业面临的法律风险越来越频繁、复杂。各出资企业应当切实转变观念，要充分认识到大力加强企业法制建设，积极推行以总法律顾问制度为重点的企业法律顾问制度，是规范国有资产安全运行的迫切需要，是增强企业发展核心竞争力的重要环节，是建立现代企业制度、实现依法治企的重要内容和制度保证，也是加快国有企业发展，做强、做大国有企业的有力保障。

    二、加强企业法律顾问制度建设的总体目标

    以建立健全企业法律风险防范机制为核心，以实施企业总法律顾问制度为重点，以《上海市国资委出资企业法制工作三年规划（2009-2011年）》为指导，全力推进法律顾问制度建设。通过三年的努力，各出资企业及其重要子企业基本建立总法律顾问制度，基本完成设立专门法律事务机构，杜绝自身违法产生的纠纷风险。形成由企业决策层主导、企业总法律顾问牵头、企业法律顾问提供业务保障、全体员工共同参与的法律风险保障体系。

    三、加强企业法律顾问制度建设的重点工作要求
    ㈠ 加强对企业法律顾问制度建设的领导

    加强企业法律顾问制度建设，企业主要领导要亲自督促抓，分管领导要着力认真推，要努力按照依法经营、规范经营的要求提高领导人员法制意识，配好法律事务工作机构，稳步推进企业法律顾问制度建设工作，形成由总法律顾问领导下的多层次、上下联动的法律事务组织体系，健全企业法律风险防范机制。
    ㈡ 加快推进企业总法律顾问制度

    企业总法律顾问制度是企业法律顾问制度的核心，各出资企业及其重要子企业要按照国务院国资委的要求，力争在三年内建立、完善企业总法律顾问制度。企业总法律顾问是企业内部全面负责法律事务工作的高级管理人员，对企业法定代表人或者总经理（总裁）负责，其任职实行备案制度。各企业对拟任企业总法律顾问的人选应当按照任免企业高级管理人员的程序选聘，要建立相应的选聘、职责与待遇，考核与奖惩等企业内部管理规范，明确形成企业总法律顾问领导企业日常法律事务工作的职责和权利义务，建立健全企业总法律顾问全过程参与企业重大项目、重要合同、重大决策讨论和参加总经理办公会等的制度和程序。

    ㈢ 着力提升企业法律顾问队伍的法律素养和专业水平
    各出资企业要积极制定企业内部专职法律顾问的培训计划，要采取积极措施，从财力和物力上为企业法律顾问培训创造必要的工作条件，以思想上关心，工作上帮助和待遇上善待为着力点，切实做到培养人，留住人、用好人。

    ㈣ 采用多种途径选聘优秀法务人才

    各出资企业应当从战略发展的高度充分认识培养和选聘法律人才的紧迫性，要从政治素质强，熟悉企业经营管理，具有较高法律水准的企业干部、职工中选聘总法律顾问和法律顾问，也可以从市国资委推荐符合条件的人选中或者采取社会招聘的办法引进优秀人才，切实推进企业法律顾问制度建设。市国资委将加强相关的指导工作，并着手开展人才库建设工作。

    企业总法律顾问和法律顾问具体选聘条件可以参照国务院国资委印发的《国有企业法律顾问管理办法》的相关规定。

    四、大力推进企业法律顾问制度建设
    市国资委加强指导考核，开展对企业风险防范机制建设及工作成效的考评；开展督促检查，每年通过定期开展企业法制建设工作的交流、评比及通报等形式，鼓励先进，促进整改。对于因未建立法律顾问制度且缺失企业内部法律审核监督而造成企业重大损失的，将按规定追究企业负责人责任。
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