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· 金融工作
国泰君安荣膺“2022年度粤港澳大湾区
领军建设金融机构”
近日，2022年资本市场“金帆”案例发布，国泰君安被评为“2022年度粤港澳大湾区领军建设金融机构”。
[bookmark: _GoBack]2022年，国泰君安成立首个区域性粤港澳大湾区协同发展委员会，以大湾区战略发展目标为引领，推进组织管理变革创新，加大对大湾区战略布局投入，推动各业务线和属地分支机构优化升级大湾区行动计划，组建投行全业务链、机构全业务链、私客全业务链、量化交易全业务链四大敏捷型服务组织，打造以财富和机构客群为重点的大湾区领先交易服务生态圈和以企业客群为重点的大湾区领先产业生态圈。
在总分融合共建协同发力下，国泰君安2022年大湾区各业务条线取得了一系列重要突破。在财富管理服务上，实现公司在大湾区首单“君享投50”、首单家族信托、首家上市公司使用道合销售通下单私客定制产品业务落地。在投行企业客户服务上，助力比亚迪汽车金融140亿绿色金融ABS和国君-粤海得邻项目资产支持专项计划发行，直投项目深圳华大智造成功登陆科创板。在机构客户综合服务上，FICC（固定收益、外汇和大宗商品）业务及权益类客需业务均实现大幅增长，成功落地大湾区最大规模5亿FICC收益凭证定制。在跨境业务上，进一步贯通做活、丰富多元场景，助力深圳市政府在香港发行50亿元离岸人民币地方政府债券，推动发行广州市首笔可持续境外债券并于中国香港、中国澳门和新加坡三地同步上市。在科技赋能上，组建量化交易全业务链敏捷组织，敏捷协作实现交易链路速度提升至领先地位。（国泰君安）

· 国企之窗
上海港吞吐量连续十三年蝉联全球第一
据统计，上海港2022年集装箱吞吐量突破4730万TEU（标准箱）大关，连续第十三年蝉联全球第一。
新科技之力。洋山四期自动化码头智能高效安全运营，在超远程智慧指挥控制中心、数字孪生系统、基于VR技术的智能化港口设备培训系统及自动化码头智慧海关监管等技术加持下，集装箱吞吐量保持同比增长；“电子防疫通行证”的上线，在特殊时期为稳定全球物流供应链作出了积极贡献。在此基础上，上港集团打造散/件杂货码头生产运营软件，构建以“GIS数据跟踪”“船舶信息大数据展示”“智慧港口三维数据融合”为主体的生产管理“智慧眼”，持续提升国际集装箱枢纽港辐射能级。
新区域之策。投产建成上海港东北亚空箱调运中心，并成立太仓分中心，与马士基、达飞、地中海、长荣、新海丰等全球知名航运企业深化合作，集聚全球空箱，为长三角区域城市以及长江沿岸其他地区企业持续输送空箱资源，提升港口航运综合服务水平，同时降低进出口企业的综合物流成本。与江苏、江西、湖北等多地省港集团深化战略合作，新设或成功运营上港（淮安）国际集装箱码头有限公司、连云港互连集装箱有限公司等企业，各方以合作平台为纽带，共同服务国内国际双循环发展新格局。
新业态之谋。集中力量形成为往来船舶提供燃料加注服务并加速脱碳的能力。上海国际航行船舶保税油加注服务落地，上港集团旗下上港能源公司获颁上海首批国际航行船舶保税油加注地方牌照“001”号，2022年提前完成50万吨保税船用燃油加注年度目标。携手中远海运集团成立合资公司，建立全新的浆纸供应商综合服务平台，打造从船舶到客户工厂的闭合线上供应链系统；与中国物流集团、中远海运集团等九家单位参与发起全国性大宗商品仓单注册登记中心，为全国范围内大宗商品仓单提供集中登记、查询服务。（上港集团）

上海建工打造亚洲最大悬浮屋面
近期，由上海建工承建的杭州中法航空大学项目迎来重要节点，位于50米半空中的公共中心组团大屋面钢结构拉索全部完成。中法航空大学项目合同造价53.45亿元，是上海建工目前最大的EPC（工程、采购、建设总承包）工程，整体工程计划今年二季度竣工。
亚洲最大跨度不锈索-钢桁架超长屋面。中法航空大学规划的巨大屋面，是目前亚洲最大跨度的不锈索-钢桁架超长屋面，长395米、宽160米的巨型“机翼”初具雏形。上海建工机施集团承担了拉索幕墙施工任务，形成了拉索、稳定杆及幕墙一体化集成的设计施工方案，同时用建立模型、计算分析、风洞试验、虚拟施工及过程监测等手段，保障了施工顺利进行。自2022年3月首榀桁架开吊以来，机施集团利用BIM技术进行全过程模拟，优化构件制作及安装流程。施工机械采取中线重型行走式塔吊+外围重型履带吊综合吊装方法，实现施工范围的全覆盖。
三种技术打造超低能耗建筑。2022年，“中法航空大学-公共中心组团图书馆项目”获评杭州市超低能耗建筑示范项目。上海建工应用主动式节能、被动式节能、可再生能源等技术，让建筑能耗更低、碳排更少。主动式节能方面，图书馆建筑中采用6台降膜蒸发式冷凝（热泵）高性能空调机组空调冷热源，相比普通的双冷源机组效率提升在10%以上。在照明上充分利用自然光，室内灯具采用采光感应模式和人体节律调节措施，相比传统照明模式，全年约减少8万度照明用电。被动式节能方面，图书馆使用预制混凝土夹心保温墙板技术，实现了平均传热系数K值达到0.4以下。同时，中心组团的大屋面外挑以及活动遮阳也对降低能耗起到作用。可再生能源方面，屋面采用BIPV（光伏建筑一体化）方式安装太阳能发电装置，根据综合测算，中法航空大学公共中心图书馆建筑本体节能率为47.19%，可再生能源利用率为17.49%，综合节能率为56.42%，降低50%以上，达到超低能耗建筑水平。（上海建工）

上汽集团友道智途开启全国首例
社会道路常态化“真无人”测试和运营
近日，上汽集团友道智途宣布5G+L4智能重卡东海大桥高速场景下队列跟驰“减员化”运营测试项目顺利完成5车编组，中间3车真无人的技术验证落地，将启动全国首例社会道路常态化“真无人”测试和运营。
东海大桥减员化项目，是推动洋山港智能重卡从技术验证、测试运营到大规模商业化运营的有效途径，也是落实人工智能、交通强国战略，推动汽车产业高质量发展的重要举措，更是自动驾驶产业“无人化”运营的里程碑式节点。
友道智途率先在行业内启动常态化“真无人”测试和运营，将加快自动驾驶在港口、干线、市政环卫等公共交通、公共服务领域的规模化应用，推进全场景“无人化作业”。以东海大桥场景为例，具备L4自动驾驶能力的智能重卡，进行5车编队跟驰自动驾驶运输作业，将进一步打破离岛跨海大运量运输瓶颈，缓解吞吐量翻倍增长造成的东海大桥通行压力，提升至少40%的通行效率，节省至少80%的人力成本。（上汽集团）

上海仪电赋能数字化转型
完成上海轨交二维码互联互通改造
近日，由上海仪电旗下上海仪电物联技术股份有限公司承建的上海轨道交通二维码互联互通改造项目顺利竣工。
仪电物联发挥管理优势、技术优势、业务优势，在项目建设过程中，采用“一站一方案”的施工方式和“云”+“端”检票机控制模式，完成了370座车站网络改造和42座车站900台闸机的升级改造工作，实现了“零事故”“零影响”。
同时，仪电物联充分发挥在轨交领域积累的技术优势，采用国内首创的自动售检票联机交易处理方案，解决了超大规模路网的安全、高效联机交易处理以及资金的精准计算；提出的精准交易匹配模型，解决了海量数据下的精准快速OD配对计费；创新采用的分布式交易均衡、流水线交易处理等技术，提升了平台的交易处理能力。
下阶段，上海仪电将进一步提升在数字化转型建设领域的全链优势，紧跟市场需求，坚持技术创新，赋能上海交通行业生活数字化转型建设。（上海仪电）

上海电气环境社会管治评级A级
近日，国际权威指数机构MSCI（明晟）公布了上海电气最新的ESG（环境、社会及管治）年度评级结果。上海电气凭借在治理、劳动力管理、有毒有害和废弃物排放以及清洁技术等方面的表现，评级由BBB提升至A，成功实现连续两年评级提升。
MSCI发布的ESG评级是当前全球资本市场广受关注和认可的ESG指数指标之一。上海电气近两年ESG评级由BB提升至A，反映了ESG治理水平和披露质量的持续提升。上海电气通过不断的技术创新，在发电、火电灵活性改造、输配电、轨道交通和智能建筑等多个行业场景中推出了各种节能创新产品。通过工艺设计促进能源的循环利用，系统设备能够处理烟气、水和固体废物，并大幅减少碳排放。在公司治理方面，上海电气通过加强自身内部合规管理、保持沟通渠道畅通、保护投资者权益等方式进一步提升。同时，上海电气治理实施严格的法律和监管要求，确保了运营的合规性和透明度。
自2017年以来，上海电气已连续6年发布ESG报告，上海电气聚焦低碳化和数字化转型方向，深化内部改革管理体系，优化企业管治架构，完善ESG管理制度并开展ESG相关治理工作，全面推进企业高质量发展。（上海电气）

上海建科集团科创中心项目获国内首批碳中和建筑认证
近日，上海建科集团科创中心项目通过中国城市科学研究会组织的第一批碳中和建筑项目专家评审，获得金级预评价标识，成为国内首批碳中和建筑标识项目之一。
上海建科集团科创中心总建筑面积6728平方米，以达到国家绿色建筑三星级为碳中和基础，以运行阶段碳中和为目标。项目主要采用了高性能装配式外墙、平立面光伏模块化集成、空气源热泵热水等十大科技示范技术，可再生能源电力替代率达到9.79%，同时拟配置园区级的储能设施，预期建筑负荷调节能力大于40%。据测算，中和前建筑运行碳排放强度远低于全国公共建筑运行碳排放平均值，运行后将采用采购CCER（中国核证自愿减排量）等中和措施。（上海建科集团）

上海崇明线超大盾构“申通号”开启隧道掘进
近日，上海轨道交通崇明线“申通号”超大盾构在长兴岛1#大小盾构转换段顺利完成始发。这标志着申通地铁集团建设、隧道股份上海隧道承建的崇明线108标南港区间正式开启盾构穿江之旅。
本次始发的盾构，将打通位于长兴岛和浦东的盾构转换段隧道，隧道全长7.74公里，崇明线盾构作为上海轨道交通“穿越长江第一隧”工程，为确保盾构顺利始发和安全平稳掘进，参建单位提前研究筹划、细致部署，结合现场实际，扎实开展各项工作，有效保证盾构机始发井施工和盾构机建造、运输、吊装、安装调试等各项关键环节高质量完成，为盾构始发创造有利条件。预计春节前“申通号”将完成50环推进及最后两节转接车架拼接。
崇明线是崇明一体两翼交通格局的首发项目和上海轨道交通“十四五”开局之年的先行线路，崇明线的建成将填补崇明区轨道交通的空白，有利于长三角一体化国家战略发展，进一步提升上海的国际竞争力。同时，崇明线的建成将实现上海城市总体规划，提升新市镇交通服务功能和城市空间组织效能，促进浦东新区重要功能区发展和崇明与主城区联动发展。（申通地铁集团、隧道股份）
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