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重要动态

上海国有企业改革深化提升行动工作推进会议召开

近日，市国资委召开上海国有企业改革深化提升行动工作推进会，深入学习习近平总书记重要指示批示精神，贯彻落实党中央、国务院和市委、市政府关于国企改革和监管工作的部署要求，对冲刺年度国企改革深化提升行动目标进行再动员、再部署、再推动。

会议指出，当前国有企业改革深化提升行动进度总体符合预期，要保持争分夺秒冲刺的劲头，确保今年年底前完成改革主体任务的70%以上。要提高认识，深刻领会深化国资国企改革的重要意义。深入学习贯彻习近平总书记关于做强做优做大国有资本和国有企业的重要论述，将党的二十届三中全会、十二届市委五次全会作出的新部署、新要求与改革深化提升行动一体谋划、一体推进，保持战略定力，增强行动自觉。要对标对表，排查整治本市国有企业存在的突出问题。对照国务院召开的地方国企改革和监管工作视频会议要求，深入剖析本企业改革发展中存在的突出问题，制定切实可行的解决方案，着力解决影响国有企业发展的体制机制障碍。要只争朝夕，保质保量完成国企改革深化提升行动年度目标任务。紧盯重点难点任务，保持攻坚克难的工作干劲，加强评估诊断形成工作闭环，在确保完成今年目标任务的基础上积极谋划明年改革任务。

会上，通报了截至2024年三季度国企改革深化提升行动各监管企业改革任务进展情况，并对近期出台的政策制度进行了解读宣贯。（上海市国资委）

金融工作

复旦科创母基金正式成立

上海国投公司赋能科研成果与项目转化

近日，在上海国投公司参与主办的2024首届复旦科技创新投资大会上，复旦科创母基金正式成立。该基金由复旦大学联合地方政府、国企及市场化机构共同发起设立，首期规模总计达10亿元人民币。

大会以“构建顶尖科创投资生态体系，推动科技成果高质量产业化”为主题，旨在聚焦科技创新与投资融合的新模式、新路径，搭建一个政府、企业、投资机构、高校及科研机构等多方参与的高端交流平台。

复旦科创母基金依托复旦大学丰富的科技成果转化要素，发挥母基金的杠杆作用和乘数效应，面向全球挖掘行业中最为优秀的专业投资管理团队，重点关注“复旦所长、国家所需”相关的“硬科技”领域。基金引导子基金成为“耐心资本”和“长期资本”，发掘和投资具有良好前景的高成长性项目，全力构筑校内校外科技成果转化“生态圈”。复旦科创母基金的设立标志着复旦大学在高水平高质量成果转化方面迈出了新步伐，依托生态圈的构建广泛链接科技成果产业化资源，携手赋能高校早期科研成果与项目转化。

大会现场，复旦大学与上海国投公司签署全面战略合作协议，上海国投公司将助力复旦大学加快构建科创圈，服务高水平科技自立自强，提升高校科技成果转化率；同时持续发挥国资平台公司功能作用，积极承担国家战略任务，大力布局科创投资，以母基金建设为抓手，为上海打通从实验室“最初一公里”到科技成果转化应用“最后一公里”提供“加速度”，共同助力上海国际金融中心和科创中心的联动发展。（上海国投公司）

国企之窗
上海工业博物馆项目启动建设

多家上海国企助力打造“新外滩工博群”

近日，上海工业博物馆（以下简称“工博馆”）项目正式启动建设。该项目由上海城投集团与东浩兰生集团共同组建的上海工博建设管理有限公司负责建设，华建集团华东院作为设计牵头方，联合隈研吾建筑都市设计事务所进行设计，预计建设周期为30个月。在此期间，将同步推进工博馆与中国船舶馆的一体化建设。

工博馆选址于中国民族工业的发祥地——江南制造总局旧址，定位为世界一流的国家级工博馆，践行“总建筑师、总规划师、总评估师”三师联创机制。作为中国近代工业的发源地和工业文明的摇篮，工博馆的建设在浦江两岸具有重要意义。

上海作为中国近代工业的发源地、现代工业的集聚地、先进制造业的新高地，工博馆将对标全球视野，按照国家体系、上海特点、中国气派、世界回响的目标，遵循“以人为本”的原则，顺应行业发展、体制机制、展陈技术、空间功能、文化消费的变革趋势，以无界、生长理念打造工业博物馆的新范式。工博馆将创新探索“公益性定位、市场化运营”模式，建立合作联盟，构建“1+1+N”上海工博馆体系，结合“数字化与逆数字化”方式，展示工业过程，赋能制造流程演绎，增强互动式、沉浸式共情体验，弘扬工匠精神，传承工业文明。

工博馆项目以工业画卷式连续波浪形屋面演绎工业浪潮，“工业之门”打造首发首秀、时尚消费体验空间，滨江大台阶作为建筑与滨江水岸共生的重要过渡，翻译馆和船舶馆延续起江南旧址记忆与世博地带肌理。按照“城市空间+数字空间+文化空间+生活空间”多元融合、“工商文体旅教科传”功能复合，跨界塑造“微车间”“微产线”，并聚焦“+制造”“+体验”“+品牌”“+艺术”“+设计”等维度，构建“工博馆+”生态圈，多方赋能、共同打造工业旅游新地标、工业记忆承载地、工业文化会客厅。上海工业博物馆项目的正式启动，象征着上海在传承深厚工业文明、促进工业创新发展方面的坚定步伐。

随着启动仪式这一重要里程碑节点的顺利举行，上海工业博物馆项目进入全面建设阶段。上海城投集团将全力攻坚项目各项前期工作，凝聚相关单位、参建各方合力，全方位加强建设管理，全过程保障施工安全，高质高效推进上海工业博物馆项目建设，为建好这座具有国际影响力的浦江之畔新地标贡献“城投力量”。东浩兰生集团将凭借专业实力和资源整合能力，全面扎实推进展品征集、展陈策划、数字工博等工作，助力上海工业博物馆成为展现上海工业历史风貌、引领未来工业创新趋势的顶级文化殿堂，为上海乃至全球工业文化的传承与发展贡献独特力量。百联集团作为“上海工业博物馆+”生态圈合作伙伴，积极参与和承接时尚消费品板块，通过建筑、空间、时尚设计全面推动时尚产业链生长，围绕摩登上海的复古时髦与国际消费品聚集地的现代时尚，以“制造时尚·乐享美好”新理念全面展现串联起各产业链的时尚原力。华建集团华东院将携手联合体单位，调动院内多专业、多专项协同工作，为业主提供全方位技术支撑，共同助力打造世界的工业博物馆、中国的工业博物馆、未来的工业博物馆。（上海城投集团、东浩兰生集团、百联集团、华建集团）

长征十二号运载火箭首飞

上海国资积极布局商业航天新赛道

长征十二号运载火箭在海南商业航天发射场成功点火起飞，如巨龙腾空、穿云破晓，标志着发射任务取得圆满成功。此次发射的成功，不仅标志着我国航天技术的重大进步，也是上海国盛集团积极布局商业航天新赛道的新步伐、新动向的体现。

长征十二号运载火箭是我国首型4米级直径液体运载火箭，也是目前国内起飞质量最大、低轨运力最强的单芯级运载火箭。其近地轨道运载能力不小于12吨，700公里太阳同步轨道运载能力不小于6吨。火箭头部有上海国盛集团的标志，这不仅彰显了集团对国家航天事业的支持，也反映了集团在商业航天领域的重要布局。

上海国盛集团作为国有资本运营平台公司，之前已参与投资了中国商飞、中国航发商发等民用航空领域的“链主”企业。此次参与长征十二号运载火箭项目，进一步推进商业火箭的发展，符合集团“存量运营+产业直投”的最新功能定位，突出履行战略功能使命。

长征十二号运载火箭的成功发射，将有效提高我国太阳同步轨道入轨能力和低轨星座组网能力，助力我国航天运输体系高质量发展。上海国盛集团将继续积极贯彻落实党中央、国务院关于航天强国的重大决策部署，助力上海科创中心建设提速发展，履行作为国资运营平台的光荣使命。（上海国盛集团）

临港捷运公司“临港—嵊泗”低空客运航线首飞成功

临港集团旗下临港捷运公司运营的“临港—嵊泗”低空客运航线近日成功实现首飞。首批体验乘客搭乘空客H225型直升机，从滴水湖北岛起飞，20分钟便抵达浙江舟山嵊泗，标志着该航线试点的顺利开启。

该直升机最多可搭载19名乘客，临港捷运公司将根据试运营反馈及市场需求，研究制定合理的收费标准和预约方法。未来，公司计划开通更多低空客运航线，如临港至花鸟岛、枸杞岛等，为市民提供更多游玩出行选择。

随着我国空域管理制度改革的深化及对低空经济的支持，临港新片区正通过发展低空经济抢占发展机遇，推动高质量发展。“临港—嵊泗”低空客运试点航线将原本2个多小时的旅途缩短至20分钟，极大地拉近了临港新片区与嵊泗的距离，打造了舒适、高效、便捷的低空客运新场景。

滴水湖北岛起降点作为长三角地区低空飞行网络的关键节点，将为构建区域短途运输网络奠定坚实基础。临港捷运与浙江德盛航空将依托该起降点，合作规划多条短途运输航线，打造长三角一体化飞行网络，推动低空文旅产业繁荣，为区域经济发展注入新动力。

本次首飞使用的空客H225型直升机是空客11吨级多用途直升机，具有远航程、大载重、仪表飞行、I类性能等特点，代表了直升机制造工艺的最高水平。H225在同级别直升机中拥有最佳的巡航速度、航程、商载和多用途性，能够提供安全持久的飞行服务，并具备全天候飞行能力。

低空经济与文化旅游的结合，为人民群众提供了全新的视角欣赏自然和城市景观。临港捷运公司将依托临港新片区与嵊泗的文旅资源，打造定期低空飞行航线，推出集游玩、观光于一体的旅游线路，为商旅出行提供新选择。（临港集团）

申能集团煤电机组以世界首创性技术

实现20%深度调峰能力

在“双碳”目标的引领下，煤电机组成为新能源电力消纳的重要保障。申能集团作为上海本地电力供应的重要能源企业，积极开展煤电机组灵活性改造，提升电力系统调节能力。

近日，申能集团旗下申能股份取得重要成果——申能外三发电8号机组成功完成20%负荷深度调峰变负荷试验和一次调频试验，成为上海首台通过改造实现20%额定负荷深度调峰且满足干态运行的机组。

面对新能源电力装机容量的快速增长，煤电机组的灵活调峰能力显得尤为重要。申能股份在确保电力保供的基础上，指导系统内燃煤发电机组向支撑性调节性电源转型，打造“绿色电力先锋企业”。

申能外三发电拥有自主知识产权的“百万等级超超临界机组纯凝、干态、不投油稳燃，环保设施及电网辅助服务均正常投入的20%额定负荷深调技术路线”通过专家评审，成为世界首创性技术。申能外三发电8号机组作为试点，正式启动灵活性改造项目。

项目实施过程中，质量把控是关键。申能外三发电克服工期紧、调试窗口期短的挑战，顺利完成关键项目改造。项目团队以目标、责任、质量倒逼进度、落实和标准，为深调试验的成功打下坚实基础。

在9个半小时的试验中，8号机组保持200MW负荷稳定运行4小时，各项参数指标均满足要求。经第三方认证，8号机组已具备20%负荷深度调峰能力，且在20%-30%额定负荷区间内一次调频性能满足华东电网相关标准。

申能外三发电的成功试验为电力系统提升灵活性和新能源消纳能力迈出坚实一步，为煤电机组深度调峰能力提供实践范本。申能股份系统在沪其他煤电机组也在推进灵活性改造，探索技术突破，实践从“压舱石”“稳定器”向“绿色低碳”“灵活辅助”的转型跨越，为实现“双碳”目标持续赋能。（申能集团）
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