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· 金融工作
浦发银行和星展银行签署合作备忘录

近日，浦发银行和星展银行在上海签署合作备忘录，着眼于服务两家银行客户的国际化发展需求，在银团、联合债券承销、贸易融资、金融市场及数字化创新等领域开展深度合作。
浦发银行积极响应“上海－新加坡全面合作”倡议，充分发挥自身“多平台、跨业态、跨市场、高效整合”的金融服务优势，不断提升跨境投融资业务和综合金融服务能力，助力企业“走出去”；星展银行进一步发挥自身在新加坡金融市场的经验，促进上海继续向全球金融中心的目标迈进，双方携手促进上海和新加坡两个国际金融中心的发展。                                        （浦发银行） 

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]上海银行与大连市营商环境建设局合作
探索服务中小微企业发展新模式

日前，上海银行与大连市营商环境建设局签订了合作协议，双方利用各自优势，深化创新，通过信息交互、大数据应用等金融科技，共同服务大连市营商环境建设局辖属公共资源交易平台上参与投标的小微企业。
此次合作，将由大连市营商环境建设局为上海银行在交易平台上建立专属通道，上海银行通过系统对接，为政府项目投标企业提供包括业务申请、审批、出函、查询在内的全流程在线化电子保函服务，为更广范围的中小微企业提供便捷、高效的金融服务。（上海银行）

中国太保旗下太医公司获评“最佳医疗健康服务提供商”奖

日前，第三届中国保险科技创新国际峰会在北京举行，中国太保旗下太医公司凭借智慧化的健康管理服务获得“最佳医疗健康服务提供商”奖。
太医公司推出的健康管理服务品牌“太保妙健康”，是基于多年经验，借助人工智能、大数据等科技手段，通过建立数字化移动健康管理平台，利用数据库和建模分析，为客户提供“千人千面”的“保险+健康管理”一揽子健康管理方案。另外，还推出了“太保妙健康·惠计划”、“太保妙健康·享计划”，为客户提供智能化健康管理、保险保障服务。                                  （中国太保）

· 经济工作
中国汽车行业用户满意度测评结果公布

近日，2019年中国汽车行业用户满意度测评（CACSI）结果公布。本次测评中，荣威RX5登顶“10万-15万元A级SUV”榜首；荣威RX3在“8万-10万元A级SUV”中夺魁；“2019年市场关注新车10万元及以下轿车”项目中，荣威i5斩获自主品牌冠军、细分市场亚军；荣威RX8夺得“硬派SUV”榜眼。此外，荣威还获得了自主品牌销售服务满意度第一。上汽大众方面，新桑塔纳、朗逸、帕萨特等车型分别获得各自细分市场用户满意度第一名。同时，大众品牌摘得合资品牌销售服务及售后服务满意度的双料冠军。上汽通用方面，凯迪拉克XTS、凯迪拉克XT4、别克GL8等车型在各自的细分市场榜上有名。此外，凯迪拉克、别克、雪佛兰三大品牌在售后满意度与销售服务满意度上均有斩获。                                  （上汽集团） 

上实龙创和阿里云签署数字化转型合作框架协议

日前，在杭州召开的云计算行业顶级峰会—2019云栖大会上，上实龙创与阿里云签署数字化转型合作框架协议，并联合发布了SSLC阿里云超融合一体机，共同推进智慧城市企业数字化转型可持续发展。上实集团积极落实国家、上海市发展战略，积极投资布局人工智能、云计算等产业，此次发布的SSLC阿里云超融合一体机，是基于阿里最新的神龙服务器架构技术，将专有云引擎搭载于服务器上，通过软硬一体化输出形式为客户提供一站式云计算解决方案，表明相关战略实施已取得阶段性进展。                        （上实集团）

多方合作 共谋发展 
中国（上海）自由贸易试验区临港新片区氢产业园战略合作签约

日前，申能（集团）有限公司、上海临港经济发展（集团）有限公司和上海交通大学联合举行“中国（上海）自由贸易试验区临港新片区氢产业园战略合作”签约仪式，签署了战略合作协议。三方将充分发挥各方在氢能产业链上的优势，积极构建优势互补、信息共享的合作机制。
后续，申能集团将着力构筑新兴能源产业发展新优势，申能能创能源公司作为申能集团能源发展创新平台，积极探索能源创新发展新路径。临港集团将深度整合上海交通大学、申能集团的优势资源，推动政产学研用协同创新。交大将集中科研领域方面的优势，整合多方资源，加强校企合作，积极促成科研成果转化落地。  （申能集团）

上海仪电中标上海轨交18号线一期工程自动售检票系统集成项目

日前，上海仪电旗下上海仪电物联技术股份有限公司成功中标上海轨道交通18号线一期工程自动售检票（AFC）系统集成项目。此前，仪电物联已中标上海轨交18号线一期工程自动售检票（AFC）系统车站终端设备采购项目。接连中标两个项目，标志着仪电物联将作为上海轨交18号线一期工程系统集成商和终端设备供应商，完整且独立承担该线路AFC系统的项目建设工作。
据悉，上海市轨道交通18号线一期工程是上海市新一轮轨道交通规划的重要线路之一，建设里程约36公里，建设车站26座，途经宝山、杨浦、浦东三区，建成后对支持五角场城市副中心、航头大型保障住房社区等重要区域的开发建设，增强网络换乘功能具有重要意义。                                            （上海仪电）

隧道股份市政集团潜江项目按下“启动键”

日前，由隧道股份市政集团承建的潜江市城镇功能提升一期工程正式开工。潜江市城镇功能提升一期工程主要包括美丽乡镇建设和市区城建重点道路建设两部分。其中，市区城建重点道路包含红梅路东延和站北大道2条新建市政道路建设。美丽乡镇建设包含周矶办事处、高场办事处、浩口镇、熊口镇、张金镇、龙湾镇六个乡镇的市政设施、水环境治理和建筑整治三大类。该工程涉及道路修建总长约39.8公里，河道治理总长约8.5公里，建筑外立面整治近22万平方米。                                            （隧道股份）

百联优安携手拉菲集团深化战略合作
　　　
日前，百联优安携手拉菲罗斯柴尔德集团，在上海共同举办战略合作发布会,双方将在中国市场深入推广凯萨天堂古堡品牌及旗下“凯萨天堂古堡珍酿波尔多红葡萄酒”，和遨迪诺古堡品牌及旗下“遨迪诺古堡上梅多克红葡萄酒”。同时，凯萨天堂古堡珍酿波尔多红葡萄酒也进行全球首发。
今年，百联优安正式成为“凯萨天堂古堡”以及“遨迪诺古堡”两个品牌的中国大陆地区独家进口商。百联优安零售渠道覆盖全国，业务涵盖全区域全业态全时段全人群，有众多批发、团购资源，未来将在线下零售KA渠道与新零售系统两个渠道重点发力。拉菲集团也将在中国更多城市举办例如菲常学园、品鉴会等品牌相关的线上和线下专场活动，双方携手全方位服务中国消费者。      （百联集团）
[bookmark: _GoBack]东方国际集团旗下德福伦入选
2018年“上海市品牌培育示范企业”名单

日前，在2018年上海市品牌培育示范企业成果交流会上，东方国际集团旗下上海德福伦化纤有限公司成功入选上海市经济和信息化委员会公布的34家上海市品牌培育示范企业名单。 
德福伦公司坚持“创新、超越、合作、共赢”的发展理念，坚持小批量、多品种、快速反应的柔性化生产模式，采用领先市场半步的产品开发策略，积极开展各类产品、服务模式创新、营销宣传和品牌文化推广活动，推出了“德”系列专用纤维，“福”系列组合纤维，“伦”系列异形截面纤维和“丰彩”系列色谱纤维产品系列，巩固了自身作为国内涤纶短纤维新材料领域龙头企业的地位，在国内涤纶短纤维市场创造了更高的知名度和影响力。            （东方国际）

简讯
▲近期， 中国（上海）自由贸易试验区管理委员会举办“新征程 再起航”——庆祝中国成立70周年暨“第二届中国（上海）自由贸易试验区制度创新十大经典样本企业”评选颁奖典礼，浦发银行荣获“中国（上海）自由贸易试验区十大制度创新样本企业”称号。（浦发银行）
▲近日，上海电气环保集团中标静安区275街坊黄山路二期地块场地污染修复服务项目。这是上海电气环保集团在上海市获得的首个土壤修复项目，针对总占地面积17426㎡的污染场地，采用异位化学氧化修复等技术进行修复。                            （上海电气）
▲近日，在中国照明学会第十四届中照照明奖颁奖典礼上，上海亚明“上海市虹口区北外滩（一期）夜景照明工程”和“国家会展中心（上海）夜景照明工程”，斩获“中照照明工程设计奖（室外/街区）一等奖”和“中照照明工程设计奖（室外/单体）一等奖”。（上海仪电）
▲近日，锦江国际集团与东航集团举行战略合作框架协议签约仪式。双方将充分发挥协同效应，就“一部手机游上海”项目、电子商务、票务与航空客运业务以及酒店住宿、旅游综合产品服务等开展广泛合作。努力构建互利双赢、协同发展的新型战略合作伙伴关系。
（锦江国际集团）
▲近日，本市取消高速公路省界收费站的应急工程——219座ETC门架建设任务全部完成，下一步重点将转入ETC车道改造、门架设备安装、系统调试及省界收费站拆除等工作。城投公路集团全力以赴确保年底前高速公路实现不停车快捷收费。          （上海城投集团）
