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· 主题教育
市国资委召开主题教育课题会商会研座谈会
近日，市国资委召开主题教育课题会商会研座谈会，对“弘扬企业家精神建设新时代企业家队伍路径研究”课题和“进一步深化国有企业分类监管研究”咨询项目开展会商会研。
会议指出，主题教育和调查研究开展以来，市国资委班子成员认真组织开展课题研究。其中，企业家队伍建设课题和分类监管咨询项目是两个重点，分别列入市政府决策咨询课题和市国资委重点咨询项目，对于深入贯彻落实中央和市委市政府要求、进一步深化国资国企改革发展具有十分重要的意义。
会议要求，一是要深刻把握课题研究的形势和背景。党的二十大报告对国资国企改革发展提出了新的要求，要深刻把握当前国资国企改革面临的新形势、新任务、新要求，聚焦提升核心竞争力、增强核心功能，切实提升课题研究的前瞻性和针对性。二是要系统厘清课题研究的内涵和外延。开展企业家课题研究和分类监管咨询项目研究十分重要，要提高思想认识，抓住问题根本，厘清课题中涉及到的基本概念、内容体系，系统梳理政策沿革，多维度、多方式开展调研，确保研究分析透彻、资料详实可靠。三是要扎实推动课题研究转化为高质量发展的举措。牢牢把握主题教育要求，紧紧围绕高质量发展的首要任务，切实提出科学合理、精准有效、对策可行的思路举措和实施路径，把课题研究成果转化为加快企业家队伍建设、提升国资监管能级、推动国资国企改革发展的有力支撑。（上海市国资委）

学用转化见实见效，市国资委系统各企业把强化理论学习贯穿始终
近期，市国资委系统各企业坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立务求实效的目标导向，集聚多方力量，发挥各自优势，推动主题教育走深走实。
申能集团与光明食品集团以“加快高质量发展 推进世界一流企业建设”为主题，举行主题教育党委中心组联组学习暨战略合作协议签约仪式。双方围绕习近平总书记关于高质量发展的重要论述结合本单位实际，交流了思考和体会，就 “双碳”背景下如何推动双方产业高质量转型发展和有关业务合作进行了务实探讨；根据协议，双方将搭建一个数字化平台，创建两处示范园区，实施三种应用场景，共同打造全国领先的现代化绿色低碳农林牧副渔产业和乡村振兴行业示范。
上海仪电和数据集团开展党委中心组联组学习会。双方共同参观了“红色文化进国企”系列活动之《上海国资国企红色基因展暨上海仪电百年发展历程展》、上海无线电博物馆和上海仪电企业展示厅；会上，传达学习了习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话；围绕主题教育特色工作和推进情况、数字化转型实践，双方结合联组学习内容和双方企业发展实际，交流了学习心得和工作感悟。
华建集团与上海建科集团、中国银行上海市分行开展主题教育联组学习。邀请中共上海市委党校、马克思主义学院副院长李宗建副教授以“习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系与实践要求”为题作辅导报告。三方聚焦学习贯彻习近平生态文明思想，共同探讨推进绿色金融领域的深度合作，探索双碳目标下绿色建筑高质量发展的最佳路径，为绿色建筑高质量发展献务实之策、谋长远之计。
长三角投资公司党委与上海虹桥国际中央商务区管理委员会党组开展联组学习。双方参观了长三角投资公司展厅、长三角绿洲智谷·赵巷园区二期、三期项目、园区党群服务中心和科创中心；会上，围绕习近平总书记对长三角一体化发展的重要讲话和指示精神、党的二十大报告对“促进区域协调发展，构建优势互补、高质量发展的区域经济布局和国土空间体系”的总体要求，以及2023年长三角主要领导人座谈会精神等进行了学习，并开展交流。
东方枢纽集团召开党委中心组扩大学习会暨主题教育读书班结业式。读书班期间，围绕党的二十大报告、党章、《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等专题扎扎实实开展政治理论学习；邀请了上海交通大学马克思主义学院李梁教授作“以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的历史与实践逻辑”专题辅导报告，为进一步推动各项工作明确了思路和方向。
上海银行党委组织主题教育读书班赴中共二大会址纪念馆参观瞻仰，深入学习领会习近平总书记关于学习贯彻党章的重要论述，并举行党章专题研讨。一行先后参观了纪念馆序厅、基本陈列展、中共二大会议旧址、党章历程厅、平民女校旧址等，并在党章历程展厅重点驻足学习，通过现场展示的百余种不同年代、不同版本的党章或党章修订案，沉浸式回顾了中国共产党思想、理论和政治路线与时俱进的发展轨迹，深刻感知百年大党从弱小走向成熟的奋斗历程。
国泰君安党委分三期举办主题教育读书班，充分运用集中学习、个人自学、研读研讨、辅导讲座等多种形式，全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的时代背景、科学体系、核心要义、重大意义和实践要求。读书班聚焦习近平总书记关于金融工作、国企党建、上海发展的系列重要论述和指示批示精神，教育引导广大党员干部将公司发展放在国家和上海的重大战略部署、国企使命责任、行业本质宗旨中谋划思考，为积极打造中国特色现代资本市场建设“最佳实践”贡献力量。
上汽集团举行党委中心组扩大学习会，邀请地平线公司创始人兼首席科学家余凯博士，以“从人工智能到自动驾驶和芯片的历程”为题作辅导报告。与会领导和技术人员围绕人工智能技术与汽车产业的融合发展，进行了热烈交流讨论，聚焦“场景创造价值、数据决定体验、软件定义汽车”的发展趋势，不断推进技术创新“向深里走、向实里走”，为上汽集团高质量发展提供强大动能。
上实集团党委举办“坚定拥护‘两个确立’，坚决做到‘两个维护’”主题教育读书班学习会暨中心组联组学习会。邀请中国浦东干部学院中外政党和政府比较研究中心主任李鹏教授进行专题辅导，通过深入系统解读“两个确立”的重大意义和科学内涵，帮助集团班子成员及党员干部进一步深刻领会“两个确立”的决定性意义，进一步增强坚决做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉。
百联集团党委举办主题教育中心组学习会，以通读方式专题学习《关于认真贯彻落实习近平总书记重要批示精神在主题教育中推动树立和践行正确政绩观的通知》《关于在主题教育中学习运用浙江“千万工程”经验案例的通知》《关于认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 深刻领悟以学增智重要要求推动主题教育走深走实的通知》《关于在主题教育中深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神的通知》四个重要文件，并结合各自思想和工作实际交流学习心得体会。（上海市国资委）

· 金融工作
海通证券旗下海通恒信成功发行
全国首单“绿色+低碳转型挂钩”ABS产品
近日，海通证券旗下海通恒信在上海证券交易所成功发行“海通恒信26号绿色资产支持专项计划（低碳转型挂钩）”，发行规模10亿元，是全国首单“绿色+低碳转型挂钩”资产支持证券。本期入池资产均为绿色交通类项目，以实际行动助力实现“双碳”目标和可持续发展。
海通恒信紧抓绿色产业发展契机，大力推动绿色交通、清洁能源、污染防治等领域联动创新，近五年累计投放规模超350亿元。凭借丰富的行业经验、优质的产业布局、丰富的市场渠道和下沉的服务网络，海通恒信搭建了完整的生态网络，通过全国近30个省、自治区、直辖市及特别行政区的属地化销售团队，与国内各大共享出行与货运流量平台、车辆经销商、物流企业、新能源汽车生产企业建立了长期合作关系，打造基于汽车产业链的客户生态圈，提供个性化、多元化的一站式综合金融解决方案。
党的二十大报告指出，加快发展方式绿色转型，推动经济社会发展绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节。海通恒信将持续完善绿色发展方面的战略规划，进一步加大绿色租赁业务的投放力度，为优质绿色企业持续提供价值引领与资源支持，助力推动绿色环保产业转型升级。
海通证券子公司海通恒信是境内首家上市的券商背景融资租赁公司，在“一个海通”理念下，围绕金融服务实体经济主线，为大中型企业、小微企业及个人等客户提供创新、定制化、综合性金融服务。（海通证券）

· 国企之窗
沪苏地铁正式“牵手”
打造长三角城市群“互联互通”新样板
近日，苏州市轨道交通11号线开通。花桥站无感换乘通道也正式启用，苏州上海两个跨省轨道交通系统实现深度互联互通。沪苏两地乘客只需使用“Metro大都会”或“苏e行”App乘车码，无需二次安检、刷卡及扫码，即可通过无感换乘通道换乘，充分感受“同城化生活”。
此次为了保障苏州地铁11号线顺利开通，推进沪苏两地地铁11号线运营深度融合，申通地铁集团与苏州轨道交通集团就上海、苏州“双11号线”互联互通事宜进行了前期对接，并共同成立上海、苏州“双11号线”运营管理对接小组，形成了“1个领导小组”+“4个工作小组”的工作格局，有序落实互联互通各项事宜。
上海地铁优化了11号线末班车运营时间，建立了应急联动指挥机制，明确应急联动指挥启动场景和条件以及突发事件信息传递和处置流程；同时，加强客运服务对接，梳理两地互联互通后相关票务规则，制定互联互通背景下花桥站大客流联合处置预案。另外，推进两地服务一致性，建立两地服务热线常态化对接机制；以“属地负责、协同管理”的原则，建立运营信息互通及公共安全保障机制，明确“双11号线”安检标准。
花桥站的无感换乘通道，是苏州轨道交通和上海地铁在“互联互通”探索的生动实践。今年以来，两家地铁集团经过长达半年的沟通对接，以11号线开通为契机，共同推动运输组织、客运服务、安检互认、应急发布、营销宣传等方面互联互通、深度融合，并签订战略合作协议。双方今后也将建立起更广泛、深层次的合作机制，努力推动“互联互通”顶层设计及规划，为国内城市群“互联互通”打造一个可资借鉴的样板和标准。（申通地铁集团）

上汽集团推进创新技术研发应用
解决电动车续航“里程焦虑”
近日，上汽集团和清陶能源签署增资扩股协议和战略合作框架协议，进一步深化双方长期、共赢的战略合作伙伴关系，率先推动2025年实现固态电池技术“10万辆级”大规模量产落地，依托全球领先的创新技术为消费者打造真正安全节能、高性价比的“爆款电动车”
清陶能源是国内固态锂电池产业化的领跑者，率先实现了固态锂电池的产业化。2022年，上汽集团与清陶能源成立固态电池联合实验室，携手推动车用固态电池材料、电芯与系统的联合开发，目前第一代固态电池已完成装车试验，在实现“系统级零热失控”的前提下，单体能量密度达到368wh/kg（相比磷酸铁锂电池，能量密度提升100%以上），测试车辆最大续航里程达1083公里。
按照协议，上汽集团将追加投资清陶能源，成为清陶能源第一大机构投资者，并将加快清陶能源现有固态电池产品在自主品牌车型上的产业化应用，2024年上半年智己汽车搭载固态电池的高性能、长续航车型将首先实现规模化量产。上汽集团和清陶能源将于今年成立合资公司共同开发新一代固态电池产品，安全性能、能量密度、成本均优于传统磷酸铁锂电池。2025年起双方将联合推出新一代固态电池，相关技术方案可以大幅提升电动车续航里程，彻底解决“里程焦虑”，同时，电池成本更比同等规格磷酸铁锂或三元电池低10%-30%。
面向行业新赛道，上汽集团将坚持深挖“技术护城河”，加快推进创新技术研发应用，加快构建核心技术能力，切实推动创新转型和高质量发展。（上汽集团）

践行长三角一体化国家战略 深化沪苏产业合作
“临港沪苏产业联动集聚·常熟绿洲芯城”开园
作为践行长三角一体化国家战略、推进沪苏同城产业高质量发展和加速苏州市域一体化进程的重要实践，近期，临港集团、联和投资公司共同打造的“临港沪苏产业联动集聚·常熟绿洲芯城”开园。
在开园仪式上，临港集团、联和投资公司、常熟市政府共同签署了“数智力全渗透”科创园区战略协议。相关各方将基于“从芯出发、芯创未来”的共同愿景，携手聚焦常熟绿洲芯城这片“缘起之地”，用“数智力全渗透”全力赋能数字产业化与产业数字化发展。同时，一大批园区入驻企业、特色功能平台、投融资专业机构与常熟绿洲芯城园区方现场签约。
常熟绿洲芯城以“数字、智造、技术、金融、品牌”五大共享为驱动力，正着力进一步打造“数智力全渗透”的科创园区，全力争创长三角“专精特新”中小企业先行示范园区，展现了园区勇当“科技创新和产业发展的推动者，区域转型和城市更新的建设者”使命担当和持续动能。
在深化沪苏产业合作、形成临港沪苏产业联动集聚的战略全局中，临港集团、联和投资公司将进一步推动长三角产业高质量协同发展。（临港集团、联和投资公司）
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