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· 金融工作

太保寿险发布养老社区综合解决方案
近日，太保集团旗下寿险公司在上海中心发布“专属保险产品+高端养老社区+优质专业服务”的太保养老社区综合解决方案，并现场启动“太保家园”。针对日益加速的老龄化问题，太保寿险近年来加大力度推出多款针对养老规划的保险产品，积极探索产品与优质养老资源对接的路径。在养老社区布局方面，按照“南北呼应、东西并进、全国连锁、全龄覆盖”的思路，面向高、中、低龄老人精心打造城郊颐养、旅居乐养、城市康养三大产品业务线，积极推进“太保家园”的开发建设；在养老社区硬件方面，突出绿色、健康、智慧、人文特色；在专业养老服务方面，与全球驰名的养老康复集团——法国欧葆庭战略合作，由各自旗下子公司共同投资设立太平洋欧葆庭运营管理公司，将本土投资领域优势与国际先进的长者健康和个人护理领域经验结合，为中国家庭打造国际标准的“太保家园”养老照护服务品牌。根据规划，太保养老社区将秉持“质量第一、效益优先”的发展理念，体现“高起点规划、高水平设计、高标准管理、高质量服务”的目标要求，着力打造国际化、专业化、本土化的运营管理体系，以“专属保险产品+高端养老社区+优质专业服务”的全方位模式，与客户携手共创美好，确保“多彩夕阳，绽放到老”。  
                                               （太保集团）

· 经济工作

上海医药香港总部开业
近日，上海医药香港总部开业，标志着上海医药作为首家沪港两地上市的医药产业集团，正朝着新一轮“集约化发展、创新发展、国际化发展和融产结合发展”的阶段迈进。香港总部将成为上药拓展国际业务的强有力支点，承担上海医药海外研发平台、海外投资平台、海外贸易平台以及海外融资平台的四大功能，落地公司创新与国际化发展战略具体举措。                                            （上实集团）

上海建工机施集团完成的国内首座3D打印桥即将投入使用
日前，由上海建工机施集团完成的我国首座3D打印树脂景观桥即将投入使用，安装完毕后，市民可以前往桃浦智创城中央公园，零距离接触这座15米长的大型3D打印作品。由上海建工机施集团自行开发的龙门架复合3D打印机器人系统，是此次国内首座3D景观桥成功完成的“功臣”。这套系统主要由3轴龙门结构、6轴高精度工业机器人、高速挤出装置（数控喷嘴）组成，让3D打印精度更高、尺寸更大、可满足的空间结构更多。作为上海市高新技术企业，上海建工机施集团的3D打印设备已达到毫米级，且打印产量大、稳定性佳，作为一套智能建造设备，还能在后期实现智能制造增材、去材一体化。机施集团数字三维建造中心还将深入对3D打印技术的研究推广，致力于让3D打印在建筑领域更为普及，让智能建造、智能建筑更好地服务城市建设。      （建工集团）

上海仪电承建田林街道智慧社区项目  助推社区管理能级全面提升

日前，由上海仪电旗下上海仪电物联技术股份有限公司承建的徐汇区田林街道智慧社区项目已在田林街道11个小区推广应用。田林街道智慧社区项目采用了 “一个中心统筹、多维度接入、多数据协同、处理流程再造”的整体解决方案，社区内布设了11大类、近2000个神经元传感器，综合运用人脸识别、智能监控、电子嗅探等人工智能技术，为街道全景式掌握辖区情况提供了有力的信息支撑，为社区管理能级全面提升提供了重要保障。2018年，“AI”赋能智慧社区成效已充分展现，街道“群租”等顽症问题投诉量同比下降76%，完成智能设施布局的小区均建成无群租、无违建小区。下一步，仪电物联将继续按照市委、市政府的相关要求，复制推广田林街道智慧社区项目成功经验，为社区管理智慧升级提供更强大的技术支撑和优质服务。                 （仪电集团）

光明食品集团新建30万吨大丰储备粮库
近日，光明食品（集团）有限公司上海良友集团新建30万吨大丰储备粮库建设项目奠基仪式在江苏省盐城市大丰港基地举行。项目占地192亩，计划新建15万吨平房仓、15万吨浅圆仓以及综合管理区和各类配套设施，总投资约4.8亿元。项目建成后，上海良友集团在大丰港区的市级储备粮库规模达到45万吨，将成为上海城市粮食安全的重要保障基地之一。按照打造大粮商的总体设想，集团还将在区域内规划配套建设加工基地，打造集粮食“收购、储备、加工、物流”为一体的现代化综合粮食产业园区，为“五年再造一个光明、十年打造实力光明”、确保上海城市粮食安全、促进沪苏合作、推动长三角一体化发展做出更大的贡献。                                                （光明食品）

北横通道工程取得重大突破—“巨无霸”盾构机成功穿越运营中的轨交11号线
日前，由上海城投公路集团投资建设，隧道股份上海隧道参与施工的北横通道新建工程II标，完成了对运营中的轨道交通11号线的穿越，标志着上海隧道建设团队开创了15米级超大直径盾构近距离穿越运营中轨道交通的世界先河。此次穿越的超高难度，在中外盾构推进史上尚属首次，也为后续安全推进北横通道盾构提供了可参考的成功案例。在整个北横通道西段施工中，主盾构要经过3个区6个街道，大规模穿越各类建（构）筑物逾百栋，轨道交通3处（2处运营、1处在建），以及各种城市生命管线等，未来，在东段还将穿越5处轨道交通隧道。  
                                      （隧道股份、城投集团）
锦江国际成功收购丽笙酒店  集团布局拓至120余国
日前，锦江国际牵头的国际财团通过联合收购平台Aplite Holdings AB 完成收购丽笙酒店。完成收购后，锦江酒店全球布局拓展到120多个国家，酒店数量超过10000家，客房100万间。品牌体系实现中高端全覆盖，中高端及高端酒店房量增加约20%，海外房量翻番，达到30%以上，进一步提升了国际核心竞争力。                       （锦江集团）

宝山-信投、联和实现战略合作，共同打造战略性新兴产业和高端制造产业高地
近日，上海信投、联和投资与宝山区人民政府签署战略合作框架协议。本次战略签约的目标是通过打造“智慧宝山”，促进宝山信息化水平的全面提升。根据协议，双方合作将围绕加强综合信息基础设施建设、打造电子政务一体化平台、助力提升宝山区信息基础设施能级和服务水平、利用信息技术赋能产业、加快公共事业信息化建设、提供智慧城市综合解决方案等五个方面开展战略合作，以科创为引领，以规划为引导，以培育产业集群为重点，积极打造国际一流的营商环境，推动宝山区经济转型，全力打响上海“四大品牌”，实现经济高质量发展。

                                               （信投公司）                               

· 简讯
▲日前，浦发银行与申万宏源证券有限公司举行首届深化合作研讨会，并签署全面战略合作协议。研讨会上，双方共同表达了进一步深化战略合作的意愿，将通过深化集团协同，共筑平台价值，更好地服务零售、公司、机构客户，通过优势互补，实现多方合作共赢。    （浦发银行）
▲截至11月27日，太保集团实现总保费收入3003.7亿元，同比增长约15%，历史上首次迈上3000亿元平台。                   (太保集团)

▲近日，由财新数据与商道融绿共同推出的“2018年中国ESG美好50指数成分股名单”在第9届财新峰会上公布。上海电气连续两年入围这份榜单，反映出外界认定其可持续发展势头基本良好，是A股中值得长期投资的价值标的。                                   (电气集团)

▲近日，国家第十四届中华技能大奖和全国技术能手及技能人才培育突出贡献候选单位、候选人名单完成公示等环节，上海港教育培训中心作为上海市唯一推荐单位当选为“国家技能人才培育突出贡献单位”，冠东公司刘树荣获“第十四届全国技术能手”称号，这组奖项是全国技能人才和技能培养领域的最高荣誉。                         （上港集团）

▲近日，上海国盛(集团)有限公司100亿元优质主体企业债券获国家发展改革委核准，这是我国首支国有资本运营类企业优质主体企业债券，也是上海市首单优质主体企业债。据主承销商海通证券透露，国盛优质债的首期发行工作将于12月启动。                     （国盛集团）
▲日前，竹园第一、第二污水处理厂提标改造（升级补量）工程完成通水阶段性验收。竹园第一、第二污水处理厂现处理规模为220万立方米/日，约占上海日处理水量的30%，服务普陀、长宁、静安及部分宝山、黄浦、虹口、杨浦和浦东外高桥等地区。工程投运后，出水水质将达到国家一级A标准，有效减少污染物质的排放，对改善区域生态环境起到重要作用。                                          （城投集团）
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