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上海市国有资产监督管理委员会办公室（党委办公室）     2025年4月  日
· 金融工作
上海具身智能基金亮相
上海国投公司加速布局下一代人工智能战略高地
近日，由上海国投公司与浦东新区联合发起的上海具身智创创业投资合伙企业（有限合伙）（以下简称“上海具身智能基金”）完成工商注册，目标规模10亿元人民币，首关5.6亿元人民币。该基金由上海国资母基金、浦东创投、张江集团共同担任基石出资人，依托张江机器人谷，聚焦具身智能本体、核心零部件、泛机器人等产业链关键环节，加速技术研发与产业转化，助力上海构建国际领先的具身智能产业集群。
作为中国经济与科技创新的龙头，上海正全力推进三大先导产业能级提升，具身智能作为人工智能与机器人技术的融合方向，将为城市数字化转型提供新引擎。此次以国有资本为主导设立专项基金，进一步强化“国资引导+市场运作”的协同模式，旨在构建“自主可控、安全高效”的产业链体系，推动具身智能在智慧城市、高端制造等场景的规模化落地，为全国提供可复制的“上海样本”。（上海国投公司）

发挥“产业+资本+金融”优势
上海国际集团携手宝山区服务“南北转型”战略
近日，上海国际集团与宝山区人民政府举行战略合作框架协议签约仪式。此次合作是落实市委、市政府“南北转型”重要战略、推动宝山打造上海科创中心主阵地目标和实施“大吴淞”专项规划的重要举措。
[bookmark: _GoBack]上海国际集团将与宝山携手，充分发挥“产业+资本+金融”的综合优势，为宝山建设科创强区注入新动能。通过北转型基金的提级扩募深化宝山科创产业发展，更好支持宝山绿色低碳、新材料、机器人及智能制造等主导产业发展。通过全链条金融服务赋能宝山科创产业升级，提供多样化资金护航。加强上市平台培育，更好助力宝山科创产业的转型和引进，为上市公司发展提质增效，打造持续为宝山转型发展提供动力的资本引擎。
以此次合作为契机，双方将进一步深化产业基金领域的合作，让金融“活水”精准灌溉实体经济，实现产业与金融的良性互动、协同发展。（上海国际集团）

· 国企之窗
上汽集团亮相2025上海国际车展
近日，2025上海国际车展开幕，上汽集团以“懂车更懂你”为主题，集中展示智己、上汽乘用车、上汽大通、上汽大众、上汽通用汽车、上汽通用五菱六家整车企业十个品牌的上百辆新车，总展示面积近2万平方米。
此次车展期间，上汽集团围绕“平权驱动进阶 共创美好出行”发展理念，集中发布品牌焕新、“Glocal全球视野 本土匠心”等重大战略；同时，上汽与华为共同打造的全新品牌“SAIC尚界”作为华为智选车模式的最新成员正式亮相车展，以“风格至尚、科技至尚、信赖至尚、人人至尚”为品牌主张，搭载华为智慧出行解决方案，并通过上汽高端精密的制造能力、全球制造标准，以及鸿蒙智行严苛的质量管理体系，专注为消费者打造超耐用、高安全和高可靠的车辆，为千家万户打造高品质的出行生活。（上汽集团）

瞄准市值管理新航向
上海电气勇立潮头显担当
近日，市国资委印发《关于加强我市国有控股上市公司市值管理工作的若干意见》（下称《意见》），从并购重组、股票回购增持、投资者回报、激励约束机制、信息披露、投资者关系管理等六方面，支持监管企业和上市公司用好各类市值管理政策和工具。《意见》对国务院国资委“央企市值管理九条”进行了呼应与丰富，从中央到地方，政策面的持续加码为央国企的资本市场活跃度提升打破了桎梏，更为长期破净的优质上市公司价值回归带来了想象空间。
上海电气作为上海国资国企中的重要一员，近年来陆续通过完成整体上市、入主赢合科技、分拆电气风电上市、收购上海发那科机器人等实际行动诠释了市值管理的深刻内涵，也为公司带来了新的增长极。
2021年5月，上海电气风电集团股份有限公司在上海证券交易所科创板上市，成为国资控股上市公司分拆旗下优质资产与领先业务板块赴资本市场公开发行上市的第一单。分拆上市不仅为电气风电打开了全新的融资渠道，也进一步提高了电气风电的治理与管理水平，为电气风电提速创新发展保驾护航的同时，推动了国有资本布局优化和结构调整。
2024年10月，身为世界级综合性高端装备制造企业之一的上海电气与有着“机器人界微软”之称的上海发那科碰撞出火花。上海电气以30.82亿元收购控股股东电气控股持有的上海宁笙实业有限公司100%股权，进而获得上海发那科机器人有限公司50%股权，全面挺进智能机器人赛道。这一收购案是电气控股资产整合的关键一步，不仅有助于上海电气强化自动化装备产业布局，还延伸至机器人产业链，形成工业机器人、特种机器人、智能机器人“三驾马车”协同并进的业务版图。
上海电气紧握市值管理机遇，以提质增效重回报的实际行动奏响国资发展澎湃乐章。4月10日，上海电气为维护公司价值及股东权益、促进公司的长期可持续发展，拟以集中竞价交易方式回购公司A股股份，用于减少公司注册资本。预计回购金额不低于1.5亿元（含）且不超过3亿元（含），资金来源为自有资金及股票回购专项贷款。
下一步，上海电气将紧紧围绕“深化国有企业改革，持续优化国有经济布局”的战略部署，在上海国资委《意见》的进一步指导下，以“形成核心竞争力”为目标，不断巩固发展优势、培育新增长极，持续深化市值管理实践，以更加优异的业绩回报股东和社会，为上海国资国企的示范引领作用贡献力量。（上海电气）

光明食品集团旗下各平台开动内销“极速专列”
为出海国货送上“返程票”
光明食品集团旗下光明商业供应链、上蔬云采OTO农产品交易平台积极整合全渠道资源及数字化运营能力，搭建内外贸一体化的线下线上联动平台，让市民用上实惠好物。
依托覆盖全国的销售网络资源，光明商业供应链成为外贸企业的专属供应商，将产品集成、分销渠道和零售终端的全链路打通，实现“一个产品入口，千个销售出口”的规模效应，为外贸企业铺就“内循环”高速公路。针对外贸企业面临的库存积压、资金周转等核心痛点，光明商业供应链依托旗下物流、网点及线上线下全渠道优势，建立“滞销产品快速消化体系”，为外贸企业提供“一站式”内销解决方案。多个终端网点根据不同企业的商品定位及商圈消费场景，打造多元化“外贸优品专柜（区）”，充分发挥私域社群优势，构建外贸优品分销新生态，确保商品“分级分类”精准落地。线上平台同步开辟“外贸优品云货架”和专题直播，构建起“线下即时触达+线上全域曝光”的立体销售网络，确保商品以优质的品控、优惠的价格送到市民手中。
为更好赋能外销农产品拓展国内渠道，上蔬云采OTO农产品交易平台发出“外贸优品”供应商召集令，诚邀出口农产品供应商，将开通“外贸优品”专区供应商快速通道，助力外贸优品直达上海各大批发市场。同时，开发“外贸优品”平台专区，增设“外贸优品”专区，加速供应商实现内销落地。
[bookmark: OLE_LINK1]光明食品集团将以更快的响应、更贴心的服务，让国货好物以光明的温度与速度，传向沪上万家灯火。（光明食品集团）

浦东机场发布优化商业经营环境重点举措
近日，浦东机场举行2025年度商业会议暨商业系列举措发布会，发布了“浦东机场优化商业经营环境重点举措”，积极响应上海优化营商环境8.0行动方案。
“浦东机场优化商业经营环境重点举措”通过聚焦提升企业感受，推出了整合商户服务资源、优化商户运营流程、加强协同支持三方面的八项举措，为商户提供从入驻到开业运营全流程的规范、高效、便利服务。为商户提供全流程一站式便利服务，打造国际化、人性化、多元化的营商环境。
由浦东机场、浦东机场海关、机场边检站、机场公安分局、市场监管局机场分局共同组成的“赢商党建联盟”也于当天成立，并发布赢商党建联盟倡议书，合力打造“政商直通”服务平台，通过优化商户证照办理流程、加强政策宣讲、主动帮助商户解决经营中遇到的问题，推动从“营商”到“赢商”升级。
会上还发布了“浦东机场旅客客群报告”和“浦乐GO”微信小程序。“浦东机场旅客客群报告”以数据分析旅客在浦东机场的消费行为，描绘机场旅客画像，助力商家更精准链接消费需求，发掘商业价值。“浦乐GO”小程序在国内率先实现了跨航站楼区域的配送服务，覆盖浦东机场范围内230余家商户，旅客可以在到达机场前浏览商品信息下单，享受提前预购，航站楼全场送达的便捷高效机场数字购物体验。（机场集团）

打造商业航天产业新高地
清申科技总部基地落地临港集团园区
近日，临港新片区管委会、上海清申科技发展有限公司（以下简称“清申科技”）与临港集团签署项目投资协议。清申科技将在临港集团旗下国际创新协同区建设总部基地，围绕“智慧天网创新工程”设计、建设、运维、新一代通信应用等方面，建设星座研发中心、卫星地面站、测运控中心、平行环境总测实验室等，打造成全国领先并具有全球影响力的天基互联网示范项目。
清申科技由清华大学（华控技术转移有限公司）与临港集团旗下临港科技投资公司联合设立的国有控股企业，作为上海市科技重大专项“智慧天网创新工程”的总体单位，负责牵头开展智慧天网星座产品研制、地面网络建设、体制标准制订、行业应用推广等。
智慧天网是清华大学原创提出的泛同步轨道天基网络解决方案。以8颗中轨道宽带通信网络卫星为一组，构成覆盖全球的通信星座，并可按需扩展为16星（两组）、32星（四组）等多重覆盖网络。通过智慧天网，将实现中国境内与南极、北极、西印度洋、东太平洋等区域的组网通信应用试验，实现低轨遥感卫星、航空飞机、远洋船舶、数据中心等多类用户的组网通信试验。目前，智慧天网一号01星已在轨运行，成功实现了国内与南极中山站每日约90分钟的100M宽带通信，为南极科考提供强有力的通信保障。
此次清申科技总部基地的落地，标志着“智慧天网创新工程”已从研发阶段，迈向卫星产业化制造、商业化应用的新阶段。目前，临港新片区商业航天产业已集聚约30家企业，初步形成星座设计、卫星平台、载荷系统、关键部组件、总装测试的产业链，商业航天产业正加速成为临港新片区的新兴战略产业。（临港集团）

赋能轨道交通数字化转型新发展
上海地铁全线网迈入5G新时代
近日，上海地铁全线网5G公众信号正式开通，覆盖21条线路、517站、896公里的超大规模轨道交通网，乘客可以更加流畅地边坐地铁、边刷手机、追剧、听音乐。同时，依托这一5G公众信号网构建的5G专网也同步投入试运行，成为全球首个规模化、体系化部署应用5G的城市轨道交通，赋能网络运营更加安全、智慧、高效，这一“城市动脉数字基础设施”标志着上海在智慧交通领域驶上了快车道，为超大城市轨道交通数字化转型树立了新标杆。
截至目前，5G公众信号在上海地铁全线网覆盖开通，其中包含老线改造和新线开通在内的共计21条线路（含磁浮线、市域机场联络线）、全长896公里、517座车站超大规模网络5G公众信号全覆盖。此外，本次提升工程还聚焦高品质的乘客体验和智慧场景应用，为每天数以千万计的地铁乘客提供更优质的移动通信网络服务。同时，各方将以地铁5G公众信号全线网覆盖为起点，持续优化完善5G网络的补盲补弱，不断升格市民乘客网上冲浪新体验。
此外，上海地铁还积极探索基于5G运营生产维护的场景应用。一是实现在线监测实时分析比对，保障运营安全平稳；二是建设5G单兵（移动视频管控）系统，为施工管理、应急抢险等现场作业提供远程调度和监护；三是可以实现对采集到的车下重要部件高清图像和视频的远程检测及故障识别；四是在突发情况下，实现后台人员远程与现场司机高清音视频对话，指导应急排故，实现对于故障的精准快速处置。
上海地铁5G专网建设投用，为全国地铁5G专网规模化应用提供了可复制样本，同时以“内外兼修”的5G网络服务生产应用，奋力打造全球轨道交通数字新标杆，为智慧交通、智慧城市建设贡献地铁力量。（申通地铁集团）
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