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上海市国有资产监督管理委员会办公室（党委办公室）     2025年4月  日
· 重要动态
国泰海通证券股份有限公司挂牌成立大会举行
日前，国泰海通证券股份有限公司挂牌成立大会在世界会客厅举行，市委副书记、市长龚正出席大会并为国泰海通揭牌。
国泰海通由国泰君安与海通证券合并而成。2024年9月，国泰君安与海通证券积极响应国家战略，启动合并重组，2025年4月正式更名为国泰海通，拉开建设一流投行的序幕。合并重组后的国泰海通，总资产和净资产规模跃居国内行业第一，零售、机构和企业客户规模位居行业前列，财富管理、研究与机构、投资银行、交易投资、信用等业务实力显著增强。国泰海通将主动服务国家战略，积极支持实体经济发展，不断提升核心竞争力，为金融强国建设和上海“五个中心”建设贡献更大力量。
会上，聚焦央地合作支持“五个中心”建设、银证携手推动金融高质量发展、跨境联动共建上海国际金融中心、上海金融服务新质生产力发展四个主题，国泰海通与相关中央企业、国有银行、外资金融机构、在沪金融企业和科创企业签署战略合作协议。（上海市国资委）

· 国企之窗
上海三大先导产业母基金仅设立10个月
已撬动172亿元社会资本 招引200家企业
2024年7月正式发布的上海三大先导产业母基金，实现了当年筹建、当年设立、当年投决的高效运作模式。上海国投先导公司通过首批9只市场化子基金的遴选，以36.5亿元母基金出资撬动172亿元社会资本，实现4.71倍放大效应。
上海三大先导产业母基金期限均为15年，出资额合计890.03亿元，计划分别投向集成电路、生物医药和人工智能三大产业，基金管理人均为上海国投先导公司（上海国投公司全资子公司），旨在发挥“投早投小投长期投硬科技”、产业投资、并购整合、补链强链功能。
上海三大先导产业母基金目前已进入第二批80家子基金遴选阶段，两批子基金目前已经带来近200家招引企业，覆盖从光子芯片到基因治疗的硬科技前沿。子基金不仅注入资本活水，更孕育出产业链的“生态雨林”。先导基金将立足上海产业优势，让先导产业成为串联上海经济的战略纽带。
上海的优势不仅在于三大先导产业的单点突破，更在于它们与金融、航运、贸易、汽车、飞机等传统优势产业的化学反应。依托母基金的纽带作用，将加速先进制程与智能驾驶、具身智能等应用的深度融合，让集成电路成为上海制造升级的“根技术”；深化合成生物学对化工巨头的赋能，驱动生物固氮技术撬动万亿级碳减排，让生物医药成为健康与能源革命的“新引擎”；夯实算力根基，贯通数据动脉，重塑金融风控、航运物流等千行百业的底层逻辑，让人工智能成为重塑经济底层的“操作系统”。未来将与高校共建概念验证中心，与链主共建“产业航母”，与地方共建招引专班，以“政策+资本+场景”全周期赋能硬科技企业。在需要十年磨一剑的关键领域，将以“国有耐心资本+市场专业能力”的创新机制，以更长周期陪伴早期创新。
上海三大先导产业母基金将进一步强化与国家重大战略、上海市“十四五”规划的深度协同，聚焦三大先导产业的“卡脖子”技术突破与产业链升级。通过构建“耐心资本+全周期赋能”模式，重点布局具有国际竞争力的前沿技术项目，助力上海打造世界级产业集群。（上海国投公司）

百联集团积极推进内外贸一体化
百联集团旗下百联股份推进内外贸一体化，成立转内销专班，将发挥商业服务资源优势，发掘立足上海、全国布局的百货、购物中心、奥特莱斯等40多家成员企业及全渠道平台网络潜力，成立转内销专班，助内销促内需。
开辟转内销专属通道。为出口转内销的企业开通线上专属绿色通道，建立多部门即时申报与快速响应机制。同时通过总部和成员企业招商采购网络，强化线下沟通与协商通路，形成线上线下立体协同的工作机制与对接路径。
开发转内销专属空间。发掘旗下百货店、购物中心、奥特莱斯和时尚买手店等多种商业服务业态的空间潜力，设立快闪、专区、专柜展销外贸优品，以“策划型招商＋保姆式运营赋能”加速供应链上企业实现内销落地。
开设转内销专属资源包。定制全渠道整合营销资源包，包括线下零售网点的活动区域和展示资源、i百联线上资源、重点时节营销与大促活动资源、社交媒体和社群推广资源，形成传播矩阵，提高国内消费者的认知度和购买意愿。（百联集团）

上海电气亮相2025汉诺威工业博览会
秀硬核装备出海实力
近日，汉诺威工业博览会召开。作为中国高端装备制造业的代表，上海电气首次入驻汉诺威“智能制造”馆，以“创新·燃动世界新引擎”为主题，向世界展示在绿色低碳能源转型及AI赋能智能制造领域的创新成果。
展会期间，上海电气与德国、英国、法国、埃及、赞比亚等10余个国家的企业签署了总额达36.37亿元人民币的战略合作协议，重点围绕绿色低碳、智慧基础设施、高端制造三大核心主题，推动风电、光伏、储能、航空制造、工业基础件等关键领域技术落地，通过跨国技术协同与产业生态的共建共享，向世界展示深度融合“走出去”与“引进来”的上海方案，为全球工业转型提供中国智慧。
上海电气携航空行业自动化、新能源汽车行业以及零碳工业园区系统解决方案等20余项突破性产品亮相本次展会，并在展会期间发布三款全新产品，展现高端装备与智慧能源深度融合的创新成果。其中，“思考者”系列智慧光伏组件，搭载先进的智能控制模块，实现发电效率的大幅提升与实时优化；新一代氢能千方级I型槽，基于自主研发的高性能复合隔膜技术，可实现高产氢量、高能效、运维简易的技术优势；同时发布的50Nm³/h海水/废水制氢系统，创新开发适合海水/废水直接耦合电解制氢技术，可实现不同水质下，高效率、高耐受性的电解制氢能力，各项指标达到国内领先水平。（上海电气）

上海城投集团下属上海环境为“无废城市”建设
提供全新路径
近日，上海城投集团下属上海环境联合同济大学共同研发的“飞灰炉内低碳协同减量和无害化处理工艺”（以下简称“FAST工艺”）正式进入规模化推广阶段。这一国际首创、国际领先的飞灰处理技术以其低成本、高效率、全闭环的创新模式，成功破解了垃圾焚烧飞灰处理这一长期困扰行业的难题，为我国“无废城市”建设提供了全新路径。
FAST工艺充分利用垃圾焚烧厂既有设施，借鉴“海水制盐”原理，将飞灰中的污染物分解为氯化钠和氯化钾等工业盐，实现“近零废弃”，同时，FAST工艺还实现了废水、废气和废渣的零排放或合规处置，这一绿色成就既符合国家和上海市的政策导向，也为全球“无废城市”建设提供了一条可复制、可推广的宝贵技术路径。
FAST工艺的成功，不仅积极响应了国家“无废城市”建设的号召，更为全球固体废物近零填埋提供了可复制、可推广的技术路径，巩固了上海环境在固废处理领域的领先地位，为推动我国垃圾焚烧行业向近零填埋转型提供了全新的路径，还以其独特的优势，为中国在全球固废处理领域树立了新的标杆。（上海城投集团）

全国首个跨省市、跨关区航空前置货站
上海机场——苏州前置货站启用
近日，由机场集团、中国东航集团、苏州工业园区、苏州港航集团联合打造的全国首个跨省市、跨关区的航空前置货站上海机场—苏州前置货站在苏州工业园区综合保税区正式启用，为苏州企业提供安全高效、便捷优惠的“家门口”航空货运服务。据测算，前置货站较常规模式节约物流时间12—24小时，降低地面物流成本约10—30%。
上海机场积极参与前置货站的货运数字系统建立和货物操作流程标准设计，开放“天运通”航空货运信息平台，实现货物的预审、安检、收单、出运等全流程环节可视化和全过程监管。自去年11月前置货站投入试运行以来，已试操作业务44票、18吨，产品范围覆盖集成电路、生物医药（冷链）、医疗器械、汽车零部件、机械部件等，目的地遍及日韩、欧美及亚非拉地区。
上海机场—苏州前置货站的启用，是沪苏两地政府、民航、海关部门深入贯彻落实长三角一体化发展国家战略，携手推动区域协同发展的生动实践，有力提升了两地营商环境，进一步前移了上海机场对长三角区域产业链供应链的服务功能，未来将以更开放的姿态、更高效的模式、更智能的运作，更好帮助长三角地区企业“货通全球、提速发展”，助力上海建设全方位门户复合型国际航空枢纽，为区域经济协同发展贡献力量。（机场集团）

申迪集团旗下比斯特购物村打造高端购物旅游新体验
推动文旅商体展深度融合
申迪集团不断深耕“首选地”和“好去处”建设，以国际化视野推动文旅商体展深度融合，打造“都市旅游首选地”和“文旅深度融合示范区”。比斯特上海购物村开创了“高端购物+微度假”融合业态，自2016年运营以来实现年均双位数增长，2024年客流量突破406万人次，成为上海具有影响力的文旅商体展融合商业地标。
比斯特上海购物村由申迪集团与英国唯泰集团联合打造，于2019年正式获颁“国家AAAA级旅游景区”，作为上海国际旅游度假区重要功能项目，与迪士尼乐园形成强力互补。在距迪士尼乐园仅800米的黄金区位，依托度假区年超2000万客流量，打造Art Deco建筑美学空间。新月形临湖布局融合林荫步道、音乐喷泉等度假元素，将传统奥莱升级为“购物即度假”的沉浸式体验场域。
[bookmark: OLE_LINK2]比斯特上海购物村始终坚持“全球视野，在地表达”的战略，本地团队创新打造“湖畔暖冬市集”等文化IP，“国际品牌库+本土场景化”的融合，使比斯特上海购物村始终保持强劲的吸引力，实现客流与销售双位数增长的亮眼成绩。
作为中外商业合作的典范之作，比斯特上海购物村正重新定义高端消费的空间价值，打造文化体验与精致生活融合的旅游目的地，其创新实践成为上海建设国际消费中心城市的“申迪样本”。（申迪集团）

[bookmark: _GoBack]上海港罗泾集装箱码头改造二期工程开工
打造全球智能码头新标杆
近日，上海港罗泾港区集装箱码头改造二期工程全面开工。
本次开工的罗泾集装箱码头改造二期工程紧临罗泾港区一期工程下游侧，码头平面呈“F”形，分前、后、内三档布置：前档建设1个10万吨集装箱泊位，后档建设2个1万吨集装箱泊位，内档建设1个1万吨集装箱泊位以及配套工作船泊位，泊位总长度1202.9米，陆域面积29.50万平方米，设计吞吐量为140万TEU/年。延续一期工程采用自主研发的智能营运管控系统（NEO-TOS），二期工程以自动控制技术、大数据及人工智能等为依托，集成应用F5G、5G、车路协同、高精度融合定位等技术，全面实现码头设备的智能化运转。
本次改造工程是以新质生产力助力超大型码头功能转型升级的重要实践，将形成高质量推动国内自动化集装箱码头核心技术的全栈自主可控的示范应用，为数字化、智能化、绿色化转型发展的“中国式港口现代化”提供可复制、可推广经验，更好服务国内国际“双循环”和长江经济带发展战略，促进我国对外贸易和经济社会发展。（上港集团、上海建工）
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