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· [bookmark: _GoBack]金融工作
上实集团全力构建生物医药、绿色科技双核基金矩阵
上实资本作为上实集团战略创新产业投资平台，展现韧性、锚定机遇，完成多支基金及项目落地。
完善投资生态，构建双核基金矩阵。今年初，上实资本（香港）设立，实现沪港联动、一体运作。3月，上实资本、国际创投正式合并，同时将国际创投升级为“上实资本科技基金”，构建起生物医药、绿色科技双核驱动的基金矩阵，聚焦战略性新兴产业。上半年，上海生物医药创新转化基金（二期）、香港生物科技基金与上海生物医药并购基金完成设立并已开展投资，进一步完善了多币种、全阶段布局，形成覆盖“早期孵化-中期成长-并购整合-跨境创新”的投资生态，为产业升级注入资本动能。
基金精准布局，驱动产业创新突破。上实资本围绕国家战略方向，重点关注具有核心技术壁垒和产业化潜力的优质企业，管理基金今年以来累计出手14次，投资涵盖创新药、医疗器械、数字医疗及绿色科技等多个领域，持续践行国有资本“穿越周期布局”的长期主义思维。上半年，上实资本被投企业亮点纷呈。其中，艾科脉医疗脉冲消融系统获批上市，阿尔法分子口服药获得中/美临床批件，海迈医疗人工血管临床通畅率达100%，和誉医药新药上市申请获受理；乐普生物、橙帆医药分别达成11.6亿美元、4.4亿美元国际权益合作，展现中国创新药国际竞争力。资本市场方面，礼新医药以10亿美元估值被中国生物制药收购，维立志博成功登陆港交所，瑞为技术、宝济药业、亦诺微医药及镁信健康已递交港股上市申请，普昂医疗北交所IPO入问询阶段；此外，上海生物医药并购基金协助上海医药战略并购上海和黄、控股收购康华生物、战略入股微创医疗。
团队能力跃升，夯实长远发展根基。上实资本上半年引入3位风险合伙人、1位首席技术官及1位基金高级顾问加盟，新晋1位并购基金合伙人并新设1位基金香港首席代表，深化高质量、专业化人才队伍建设，进一步夯实团队在资本运作、产业赋能、数智专长、跨境协同等方面优势，为公司的长远、稳健、高质量发展奠定坚实根基。
未来，上实资本将继续依托集团的产业资源与“链主”优势，深耕生物医药、绿色科技等创新领域，以资本赋能产业创新，加快培育新质生产力，助力沪港两地创科产业高质量发展。（上实集团）

“金融+科技”双轮驱动
上海农商银行助力乡村振兴
近日，上海农商银行联合上海市农科院共同举办“行院联动 振兴三农”党建联建交流活动，进一步深化双方的战略合作关系，巩固并扩大乡村振兴服务联盟的合作成果，通过“金融+科技”的双轮驱动模式，共促乡村振兴事业再上新台阶。
活动中，双方正式签署了党建共建协议，宣布成立“行院联动”专家库，并就前期战略合作成果及未来合作方向进行了深入探讨。这一举措标志着双方在理论联学、组织联建、资源联享、活动联办等方面迈出了坚实的步伐，致力于深度融合金融专业资源与科研技术优势，探索出一条独具特色的协同发展之路。
上海农商银行此次与农科院等合作伙伴携手打造创新共同体，将共同探索“金融+科技”联动模式，推动双方人才共育，培养一批懂金融、善科研、爱农村的复合型人才；围绕种业振兴、设施农业、数字农业等重点领域合作创新金融产品，打通“实验室到田间地头”通道，让最新科研成果快速转化为惠农利农的实在效益；共同服务农业全产业链升级，聚焦水稻、花卉、食用菌等特色产业，贯通“育种研发—规模种植—加工流通—品牌营销”全链条服务，助推农业产业规模化、高端化发展；共同践行乡村振兴社会责任，持续开展“驻村第一书记走进农科院”“乡村好物共荐”等系列活动，通过“线上团购+线下市集”模式，拓宽本土优质农产品进城销售渠道，提升品牌影响力与金融服务质效。
上海农商银行聚焦服务三农的主责主业，不断汇聚多元资源禀赋，将继续携手各界合作伙伴，致力于打造以三农金融为本色的普惠金融服务体系，为乡村振兴事业的发展贡献更大的力量。（上海农商银行）

· 国企之窗
仪创港公司成立
上海国资协同打造科学仪器创新发展平台
近日，由上海科学院牵头，上海国投公司旗下上海科创集团、上海仪电、松江国投共同组建的上海仪创港科技有限公司（简称“仪创港公司”）正式成立，注册资本5000万元，标志着上海科学仪器创新发展再迈坚实一步。 
科学仪器是科技创新的“基石”与“引擎”，作为贯彻《上海市科学仪器与科研试剂创新发展行动方案（2025年-2027年）》的核心举措，仪创港公司的成立凝聚了上海国资国企与科研机构的“强强联合”，股东单位协同发力，在科创策源上提供支撑，同时注入资本动能、产业资源与区域落地优势。筹建过程中，仪创港公司各股东单位高效协作，推动平台快速落地，凸显“上海速度”与国资担当。
仪创港公司秉持“科创策源”与“产业赋能”的深度融合，将聚焦“技术研发、成果转化、产业协同、资源共享”四大功能，打造开放式创新生态。通过整合高校和科研院所原始创新、企业市场需求与国有资本优势，推动科学仪器核心技术突破，缩短“实验室到生产线”距离，助力上海构建具有国际影响力的科学仪器创新高地。（上海国投公司、上海仪电）

上汽华为合作品牌“尚界”首款车开启预售
近日，上汽与华为合作打造品牌“尚界”的首款车型尚界H5正式开启预订，将于9月23日正式上市。
“尚界”品牌自成立始，就备受外界关注。这一品牌不仅是华为鸿蒙智行家族的第五“界”，也是上汽集团对外合作的关键落子。鸿蒙智行的智能解决方案让用户感受到最前沿的技术和智能化体验，上汽垂直一体化产业整合能力将带鸿蒙智行更快地进入主流市场。
新车型搭载的HUAWEI XMO TION数字底盘引擎融合了上汽70年的底盘开发经验；提供增程与纯电两种动力选择，增程版CLTC综合续航1360公里，百公里油耗4.44升，纯电版CLTC续航最高655公里，百公里电耗13.4千瓦时；搭载HUAWEI ADS 4辅助驾驶系统，全系标配鸿蒙座舱。
8月份以来，上汽已经连续发布多款重点产品。在尚界H5之前，8月5日，名爵旗下畅销海外的“全球车”MG4迎来全新纯电车型。8月15日，智己品牌推出了新一代智己LS6，其超级增程版本续航能力接近1500公里，受到市场的广泛关注。上汽奥迪也在8月相继推出奥迪A5L Sportback和E5 Sportback两款车型，剑指高端燃油和纯电市场。
新品密集发布，是今年上汽集团深化改革的重要一步。今年7月，上汽整车销售达33.8万辆，同比增长34.2%，实现了单月销量同比“七连涨”；前7个月累计销量突破239万辆，同比涨幅达15%。（上汽集团）

联和投资公司下属联影医疗自主研发的中国首款光子计数能谱CT获批上市
由联和投资公司下属联影医疗自主研发的中国首款光子计数能谱CT uCT Ultima正式获得国家药品监督管理局批准上市。这是我国“十四五”国家重点研发计划重点专项“光子计数能谱CT研发”项目取得的重大进展。至此，联影医疗成为全球范围内，首家成功实现光子计数能谱CT商业化的中国企业。
光子计数能谱CT一直是备受行业关注的下一代CT技术的革命方向。相比于传统CT，光子计数CT搭载了半导体探测器，具有更高空间分辨率成像、直接多能谱成像以及更低辐射剂量成像的优势，极大程度推进了精准诊疗。此前全球范围内仅有两家外资企业实现了光子计数能谱CT的商业化。
相比于传统CT，联影光子计数能谱CT在实现超高分辨率成像时，探测器的像素面积减小到原来的1/9，可以呈现更细微病变结构。同时，通过创新的校正算法和重建算法，解决了像素面积减小导致的信号强度降低的问题，抑制噪声并保证了图像质量。针对光子计数能谱CT大数据量处理这一痛点，联影医疗也进行了全面的技术创新，已实现全准直覆盖的超高分辨率成像，在心脏等需要大范围覆盖的检查中可做更深一步的探索。除此外，光子计数能谱CT实现了大幅降低辐射剂量，降低率可达60%到70%，甚至在某些组织器官可降低80%到90%，让患者CT扫描更安全。
联影医疗光子计数能谱CT目前已入驻复旦大学附属中山医院以及上海交通大学医学院附属瑞金医院，进行临床医学研究。（联和投资公司）

上海电气首款人形机器人亮相
近日，上海电气推出了首款自研人形机器人“溯元”。同时，上海电气内部已经首批开放了30余个场景，供人形机器人训练和学习。丰富的智能制造场景，正是上海电气布局人形机器人产业的最大优势所在。上海电气将通过“工具链”研发、原子技能库的打造，为人形机器人落地工业场景打造更多的共性技术和标准。
行业量产初期，核心关键技术全部自研。“溯元”身高167厘米，体重50千克，全身38个关节自由度。在运动与作业能力上，“溯元”行走速度可达5千米／小时，具备10千克的全身负重能力和单臂2千克的精准操作负载能力。目前，“溯元”已成功在箱体搬运场景中得到验证。通过视觉识别算法与多关节精密协同控制，“溯元”能够自主识别、精确定位并可靠搬运不同规格的箱体，大幅提升了仓储作业的自动化水平与效率。此外，“溯元”有具备了核心技术自研、高度拟人化、全身智控和高算力四大亮点。
首批开放30余个场景，以“工业基因”贡献更多“共性”技术方案。目前上海电气内部已经首批开放了30余个场景，供人形机器人作为训练和学习，包括物料分拣、出入库、装配、上下料等。作为大型的装备制造业企业，上海电气在工业母机制造、新型能源、轨道交通等方面都处于国内较高水平，目前公司正在进行产业向数字化和智能化的全面转型。人形机器人作为通用机器人的表现形式和具身智能的载体，将在这一波的浪潮中起到关键作用。当前，行业关于人形机器人在工厂场景中的落地仍在探索中。由于涉足几乎拥有所有工业门类的装备制造，上海电气有了更多探索行业“共性”需求的可能。
上海电气将推动人形机器人全栈技术布局，按照场景牵引、本体强化、核心部件突破和AI赋能的策略开展研发和产业化落地。（上海电气）

上海地产集团打造“人民城市”养老服务上海样本
上海地产集团扎实做好大众养老民生保障，努力打造“人民城市”养老服务上海样本。
聚焦人才培养，高品质打造上海养老颐养生态。上海地产集团积极响应人口老龄化国家战略，强化养老服务人才队伍建设，下属地产养投与中福会养老院、中福会和平公司三方共同签署战略合作协议，以“优势互补、资源共享、互惠共赢、协同发展”为原则，合力推进养老人才培育、智慧养老、医养结合、适老无障碍改造、辅具租赁及“老幼共融”场景建设，打造资源融合模式，满足社会对高质量养老服务的需求。“朝夕乐享汇-中福会&上海地产‘一老一小’共享空间”、中福会养老院照护人才合作培养基地、复旦大学护理学院养老服务人才研究实践基地同步揭牌，上海地产集团将与中福会、复旦大学通过创新空间，打造示范平台，共同落实“一老一小”发展战略。
勇担国企使命，高质量做好大众养老民生保障。上海地产集团以养老运营为核心，高质量做好大众养老等民生服务。养老运营方面，申养公司与龙华医院、中医药大学专家团队合作，开展围绕老年心脑血管疾病、心理健康咨询及干预等专项特色的康复护理培训和健康宣教服务。医养结合方面，下属地产养投与上海市第十人民医院以战略合作协议为蓝本，实现为患者和机构入住老人提供便利就医的绿色通道，并落地双向转诊机制；深化岳养门诊部医养结合服务，年内在周边社区开展健康宣传和义诊活动80余场，累计服务居民约3500人次。适老无障碍改造方面，在市残联指导下，通过运营适老无障碍综合服务平台，加快推进全市困难重度残疾人家庭无障碍改造项目的实施，截至7月底，全市16个区已全面开展，累计签约近3000户。（上海地产集团）

虹桥机场京沪快线“跨航司签转”服务升级
近日，虹桥机场京沪快线“跨航司签转”服务再升级，经过3个月的试运行，持有东航、国航8折以上客票的旅客在签转时免收手续费且无须支付机票价差；持有6折至8折客票的旅客在签转时，仅需支付机票价差，改签成本进一步降低。此外，针对京沪快线客群特点，公务客票也纳入了“跨航司签转”服务范围，更好服务商务公务出行旅客。
目前，虹桥机场有前往北京、广州、深圳、成都、西安等地的每日16架次以上的“公交化”航班时刻快线16条，快线旅客量占虹桥机场旅客总量的超7成。其中，“京沪快线”年均客流量超1千万人次。旅客在虹桥机场乘坐快线航班可享受专属值机柜台、专属安检通道、优先放行、优先靠桥、固定行李转盘以及末件行李30分钟内提取等服务。（机场集团）
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