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不忘初心、坚定前行，上海信投助力城市信息化发展

上海市信息投资股份有限公司（以下简称“上海信投”）是经市政府批准的信息产业示范性和策略性国有功能性投资平台。成立20年来，上海信投始终坚持功能性投资与市场化运营相结合，大力推进上海城市信息基础网络、功能性平台和重大应用的投资建设运营：在信息港建设阶段（90年代中期-2000年），以信息基础设施建设为主，承担上海信息港七大主体工程中的4项，用现代化信息技术实现信息港建设目标；在信息化深入推进阶段（2001年-2010年），聚焦重大行业和民生应用，完成“两网四平台”业务布局；在智慧城市建设阶段（2011年至今），以新技术为支撑推动智慧产业跨界融合，成为承担上海智慧城市建设三年行动计划重大项目最多的企业。通过众多战略性、引领性项目建设，上海信投形成了一批独特资源和优质资产，成为国内掌控信息服务产业链最为完整的企业集团之一。

建设运营覆盖全市的现代化信息基础网络

上海信投所属东方有线网络有限公司作为经国务院批准的广电系统唯一“三网合一”试点单位，运营全球规模最大有线电视城域网络，在全国最早推出宽带互联网业务，并承担上海市公务网、政务外网建设，走在全国广电前列。近年来，东方有线公司大力推进有线电视数字化，率先启动国家下一代广播电视网络（NGB）示范建设，快速建成上海第二张“城市光网”，网络规模和承载能力在全国广电处于领先地位，国家NGB示范网项目2013年荣获上海市科技进步一等奖。以此为基础，东方有线公司进而推出高速宽带接入、高清互动电视等融合业务，为广大用户提供更为优质的收视体验，成为国内广电网络中业务品种最全、增值业务收入比重最高的公司之一。

所属上海市信息管线有限公司根据市人大常委会立法，专业从事上海集约化信息管线的建设和运营，是国内信息基础设施建设体制改革的引领者。信息管线公司通过集约化建设，已建成超过1万沟公里、遍及上海各区、覆盖中心城区90%以上、接入楼宇约5500幢的通信管道网络；约5400皮长公里、覆盖全市的城市公共光纤网络，成为全国最大的第三方信息通信管网运营商。

上海信投主导建设的有线电视网和信息管线网等覆盖全市的信息基础网络，成为政府推动城市信息化发展的重要基础，率先示范、集约化建设打破了行业垄断，提供了一个公平的业务竞争环境，有效促进各大运营商为本市提供更优质的信息通信服务，为推动上海智慧城市建设作出了积极贡献。

着力打造统一高效的重大功能性服务平台

上海信投所属上海亿通国际股份有限公司不断推动国际贸易单一窗口建设，坚持“互联网+”的建设理念，充分运用大数据、云计算、移动互联网技术，与现行口岸监管和申报业务深度融合，实现了货物进出口、运输工具、资质与许可、支付结算、快件与物品、人员旅客、信息共享、政务公开、自贸专区九大功能板块，大大减少货物进出境时间和单证要求，目前承载了上海口岸95%的货物申报、100%的船舶申报，服务企业超过20万家，每年可节约企业成本逾20亿元；建设成果得到国家领导的高度肯定，成为全球规模最大的地方性电子口岸平台运营商。另外，亿通国际公司托管的上海跨境电子商务公共服务有限公司依托上海电子口岸，建成海关、检验检疫、国税、外管等政府管理部门数据交换和互联互通的跨境电商平台，提供“一点接入”政府监管综合服务；该平台目前入驻电商企业约1100家，支付企业26家，物流公司81家，有效推动了上海跨境贸易电子商务发展。

所属上海市数字证书认证中心有限公司（上海CA中心）作为国内首家数字证书服务机构和中央密码工作领导小组批准的唯一试点单位，是上海市信息安全基础保障设施的建设运营主体，承担着全市网络信任体系建设的重任。该中心提供的法人一证通、公务人员统一认证和个人多源身份认证服务，累计证书发放量达到750万张，其中法人一证通覆盖全市163万多家法人单位，是国内被公认为运营经验最丰富、应用领域最广、用户群体最大的数字认证平台。上海CA中心于2017年引入国家重点软件企业上海泛微软件有限公司作为战略投资者，深度开展业务合作，争取早日实现上市目标。

上海付费通信息服务有限公司是全国首批获得第三方支付牌照企业，其运营的付费平台对接全市28家公共事业机构，已为上海市1/3家庭提供了水电煤、宽带固话、有线电视、房产税、物业费、法院诉讼费、车辆罚没款、少儿基金等账单服务，注册用户数突破700万，账单平台年交易8亿笔，年账单交易金额约100亿元，付费通APP的装机量已达到200万，是全国最大的公用事业电子账单平台。

积极实施示范性项目投资和政府重大项目建设

上海信投参股投资了上海资信有限公司（国内首家从事个人征信业务机构）、上海市信息网络有限公司、上海信天通信有限公司（国内首家合资电信运营企业）、上海数据交易中心有限公司（上海市大数据发展重要功能性流通交易平台）、上海市民信箱信息服务有限公司（为市民提供一站式公共服务平台）等一批具有示范效应的信息服务企业，为提高城市信息化水平、发展现代服务业、优化产业布局做出了积极贡献。

此外，上海信投还作为项目法人，依托所属投资企业的专业力量，承担了包括上海市超级计算机中心工程、上海洋山港综合信息服务平台、上海市电子政务灾难备份中心、上海国际航运中心综合信息共享平台等19个市级财力代建项目，批复投资金额共计9.18亿元，实际投资额8.7亿元，累计节省投资额4804万元，为市级重大项目的落地发挥了重要作用；承担了“实名制信箱”（2004年）、“付费通”（2004年）、“家校互动”（2007年）、 “电子账单工程”（2012年） “面向市民的一站式互联网+公共服务平台”（2017年）等市政府实事项目，成为市政府民生工作的重要抓手。

展望未来，争当上海智慧城市建设引领者和主力军

当前，全球信息化已经进入全面渗透、跨界融合、加速创新的新阶段，大数据、物联网、云计算、人工智能等新技术不断取得突破，各种以新技术为依托的商业模式不断涌现，继而对许多行业产生了颠覆性的影响，上海信投处在一个深刻变革的时代，唯有创新才能发展。

面对机遇和挑战，上海信投将把“不忘初心、牢记使命”的十九大精神作为思想武器，把“功能性是使命、市场化是生命”作为核心战略定位，以市场需求为导向，紧紧抓住新一代信息技术发展趋势，通过资本合作加快新技术产业布局，依托物联网、天网等重大项目，全力打造新型智能城市综合感知生态系统和覆盖全球的宽带移动卫星通信网络，努力成为引领上海智慧城市建设和信息产业培育，创新、开放、进取的国有功能性信息产业投资集团。
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