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· 金融工作
东方国际与中国农业发展银行举行
“农发场外保值贷”签约仪式
[bookmark: _GoBack]近日，“农发场外保值贷”签约暨启动仪式在上海举行。东方国际下属上海国际棉花交易中心与中国农业发展银行粮棉油部签订合作备忘录，正式启动“农发场外保值贷”业务。
根据协议，双方将建立期货、现货市场研究和发展协作机制，充分发挥各自优势，共同推进“农发场外保值贷”业务稳步发展，帮助产业链上下游企业积极参与期货市场管理风险。
东方国际目前在新疆自有、合资、合营轧花厂近20个，年棉花加工能力逾17万吨，棉花交易中心平台线上棉花年交易量稳定在30万吨左右，东方国际从“从田头到衣柜”的战略规划正逐步实现。“农发场外保值贷”业务不仅可以改变新疆原有传统棉花交易定价模式，降低棉花加工企业收购棉花的市场风险，在推进新疆棉花产业高质量发展、金融援疆扶贫脱贫等方面都具有重大意义。（东方国际）

· 国企之窗
上港集团上海港年集装箱吞吐量突破4000万TEU
近日，上港集团上海港年集装箱吞吐量突破4000万TEU（国际标准箱单位）。这是自2017年在全球首度突破4000万TEU后，上海港年集装箱吞吐量连续第四次突破4000万TEU大关。
“十三五”期间，我国港口发展取得重大进展，规模位居世界第一，有效发挥了“一带一路”支点作用，为畅通“双循环”作出了积极贡献。在疫情期间，上港集团洋山四期自动化码头发挥优势，实现作业吞吐量的逆势增长，为上海港巩固港口集装箱货物吞吐能力世界第一地位，加速跻身世界航运中心前列提供了全新动力。
站在“十三五”收官，“十四五”开局的历史节点，上港集团将加快同长三角共建辐射全球的航运枢纽，提升整体竞争力和影响力，在配置全球航运资源、提升高端航运服务能力上实现新的突破，为建成全球领先的国际航运中心作出新的更大的贡献。（上港集团）

上海仪电加快与苏州市数字化交流合作
近日，上海仪电党委书记、董事长吴建雄率队赴苏州市政府交流对接。双方就拥抱新经济浪潮、加快数字化发展等方面进行深入交流并达成合作共识。
吴建雄介绍了上海仪电聚焦新一代信息技术产业，以及在智慧城市建设领域持续深耕的创新实践。他表示，上海仪电在苏州城市发展建设中已积累了一定基础，未来希望与苏州在打造智慧城市、发展先进制造业等方面深化合作，进一步推动更多业务在苏州落实落地，为积极推进长三角一体化发展、推进苏州经济发展贡献力量。
江苏省委常委、苏州市委书记许昆林表示，近年来上海仪电在数字化领域积累了丰富的实践经验，取得了较好成果。当前，苏州正积极拥抱新经济浪潮，大力推进城市治理、产业转型、文化遗产保护利用等领域的数字化进程，双方合作空间十分广阔。未来希望双方持续加强对接合作，把上海仪电的技术优势与苏州丰富的应用场景结合起来，提升城市数字化水平，实现互利共赢。（上海仪电）

上海电气设计制造的国内首台一次再热垃圾发电汽机发运
日前，由上海电气下属上海汽轮机厂设计生产的国内首台一次中间蒸汽再热垃圾发电汽轮机——康恒三河项目机组顺利完工发运。
三河垃圾发电项目是国内首台一次中间蒸汽再热的垃圾发电汽轮机，其热力性能、稳定可靠性、自动化控制程度，代表目前垃圾发电行业对汽轮发电机组的最高技术要求。项目于去年10月签定，考虑到其技术特殊性，上海汽轮机厂将之列为重点项目，调集精兵强将成立专业的项目执行团队。该项目的成功发运，表明了上海电气在垃圾发电领域进入新的阶段。
河北三河生活垃圾焚烧发电项目总投资约14亿元，配两台30兆瓦汽轮发电机组，年处理生活垃圾达73万吨，上网电量3.2亿千瓦时。按计划，项目汽轮机将在下个月安装就位，以确保春节前顺利投运发电，为三河市人民过冬提供基本的电力供应。（上海电气）


上海城市路域生态工程技术研究中心
暨城投研究总院中心实验室揭牌
日前，上海城市路域生态工程技术研究中心与上海城投研究总院中心实验室正式揭牌。
上海城市路域生态工程技术研究中心由上海城投集团下属市政规划院与上海应用技术大学联合筹建。作为全国第一家路域生态领域的工程技术中心，将聚焦开发以固体废弃物为核心的城市石矿，以可再生材料为基础的生态沥青、生态水泥，以韧性、安全、低影响为特征的道路结构、道路材料，以零废弃为目标的道路全断面再生，在生态科学与土木工程之间架起生态工程的桥梁，提升道路的绿化品质。中心依托市政规划院和上海应用技术大学的科研力量，将重点强化构建基础理论，解决具体道路工程和生态恢复等问题。
上海城投研究总院中心实验室秉承“科技创新引领产业发展”的使命，聚焦“研究咨询、规划设计、技术研发、分析评估”的工作，全力打造集检测、评估和科研于一体的综合试验平台，为上海城投集团的发展战略提供有力支撑。（上海城投集团）




华建集团设计的长三角一体化示范区首个水环境
跨区域一体化项目全面竣工
近期，在长三角生态绿色一体化发展示范区挂牌一周年之际，由华建集团下属水利院和环境院联合设计的首个水环境跨区域一体化项目元荡贯通工程全面竣工。
元荡横跨沪、苏两地，西接吴江汾湖高新区黎里镇，东濒上海青浦金泽镇，位于示范区核心地带“水乡客厅”北缘。元荡贯通项目是示范区最重要的标志性项目。
华建集团设计团队提出以生态岸线贯通、滨水空间重塑、水生态修复、多功能植入相结合的滨水空间更新改造策略：构建各种水体形态，打造水体净化网络，开展元荡滨水岸线的生态修复，满足防洪和滨水空间的营造要求；打造沿湖特色风貌，多点式植入生活生产活动；以地被花卉、水生花卉、秋色树种呼应“水润吴根越角，花开上海之门”的景观主题，打造变化丰富的沿湖植物特色与上海门户景观。
设计团队还提出“一环·六湾·多点”的总体布局，形成元荡“一张蓝图 一个标准”的一体化治理方案，将上海段“醉美郊野湾”的湖湾湿地、江苏段“智慧门户湾”的闲梦云台、东航路、慢行桥等景点串联成画，实现不同工程间的有机融合。
元荡项目的完工，加速了沪、苏两地互联互通，充分实现了将生态优势转化为经济优势的规划理念，打造了示范区同类项目的治理新标杆。（华建集团）

上海国际集团与中国太保开展党委中心组联组学习
近日，为深入贯彻落实党的十九届五中全会和十一届市委十次全会精神，上海国际集团与中国太保开展党委中心组联组学习。
中国太保党委书记、董事长孔庆伟从“谋转型、抓价值、练内功、树文化”等方面介绍了集团发展历程和经验。党委其他班子成员围绕学习主题，结合中国太保在业务发展、党建工作、党风廉政建设、风险管控和公司治理等方面的工作实际，交流了学习体会。
上海国际集团党委书记、董事长俞北华表示，当前上海国际集团正深入推进以金融控股集团建设为引领、国有资本运营和投资管理双轮驱动的发展战略。要认真学习中国太保的经验，加快金控集团建设步伐，更好的发挥国有股东作用，为中国太保下一步改革发展提供更有力的支持。
双方表示，未来要在基层党建、经营业务等方面开展多层面、全方位的交流与合作，共同为服务重大发展战略、加快上海“五个中心”建设和深化上海区域性国资国企改革作出更大贡献。（上海国际集团、中国太保）

简讯
▲ 近日，上汽集团发布了11月份产销快报。数据显示，11月份公司实现整车销售64.4万辆，同比增长10.7%，销量规模继续领跑行业。11月份上汽新能源车销量超过5.7万辆，同比增长224.6%，实现国内新能源车销量月度“四连冠”。
（上汽集团）
▲ 日前，隧道股份城建设计集团承担的“上海市虹梅南路—金海路通道越江段新建工程”“上海JW万豪侯爵酒店项目”2个项目荣获2020-2021年度第一批国家优质工程奖。截至目前，隧道股份城建设计集团共有8个项目斩获该国家级质量奖。                                  （隧道股份）
▲ 日前，上海电气8个项目荣获2020年度中国机械工业科学技术奖，其中“新一代大容量调相机研发及工程应用”“非平稳载荷永磁电机近限设计技术及应用”2个项目荣获特等奖。                                    （上海电气）
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