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· 重要动态
“国潮四季 美好申活”上海国资国企促消费行动
启动仪式近日举行
近日，以“国潮四季 美好申活”为主题的上海国资国企促消费行动启动仪式举行。本次行动旨在贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神，落实上海市委、市政府关于提信心扩需求稳增长促发展总体部署，全面发挥上海国资国企在促消费稳增长工作中的带头示范作用，努力打响上海“四大品牌”，全力开创高质量发展新局面，为上海加快建设国际消费中心城市贡献国资力量。
本次促消费行动构建“1+1+1+4+X”活动体系，按照“国资引导、国企主导、社会全面参与”的方式，从2023年3月至2024年2月在系统内外有序开展，通过精品优品名品让利促销带动消费加速回暖。行动期间，将围绕1条活动主线“国潮四季 美好申活”，举办1次启动仪式，搭建1个信息统一汇总平台，分“暖春焕新季”“酷夏畅玩季”“爽秋嗨购季”“燃冬暖心季”4大主题推出X场线上线下专题活动。
3-5月的“暖春焕新季”由百联集团总牵头，围绕三八妇女节、上海时装周、世界图书日、上海国际车展、五一劳动节、五五购物节等节点，聚焦春日焕新、踏青出游、时尚潮流等消费需求，推进春有新悦、惠享新车、时尚新韵、出游新趣等专题活动。
6-8月的“酷夏畅玩季”由锦江国际集团总牵头，围绕六一儿童节、端午节、暑期、上海国际影视节、上海书展等节点，聚焦亲子出行、体育赛事、文旅展览等消费需求，推进畅游文旅、畅享体育、畅览节展、联动互惠等专题活动。
9-11月的“爽秋嗨购季”由光明食品集团总牵头，围绕教师节、中秋节、国庆节、重阳节、进博会、双11购物节等节点，聚焦休闲购物、时令进补、金秋游览等消费需求，推进国货优品欢乐购、进口商品省心购、健康产品放心购、赛事展览抢先看等专题活动。
12月-次年2月的“燃冬暖心季”由东浩兰生集团总牵头，围绕双12购物节、元旦、春节、元宵节等节点，聚焦年货采购、帮扶慰问、团圆家宴等消费需求，推进工会福利、合作助农、惠民关爱等专题活动。
全年，市区两级国企所属的商业设施和自有品牌将带头开展让利促销活动，切实为广大市民群众提供便捷的消费方式、优质的消费供给、创新的消费场景，带动全社会各类市场经营主体积极参与，真正让群众享受实惠、让消费快速升温，为上海经济社会发展注入强大动能。（上海市国资委）

· 金融工作
浦发银行以集团化融合经营服务国家战略
浦发银行深入学习贯彻党的二十大作出的战略部署，积极发挥子公司牌照互补优势，通过集团化融合经营，持续提升综合金融服务能力，在服务实体经济、支持国家战略、保障服务民生等方面取得多项成果。
一是服务实体经济，助力科技创新。2022年，苏州分行协同浦银租赁，向旺山旺水旗下企业及时提供融资租赁服务，加快国产新冠治疗药物上市。长春分行与浦银租赁联动，向长光卫星技术股份有限公司成功投放在轨遥感卫星售后回租项目5000万元，助力我国商业航天发展。在苏州分行向宽岳骨科提供并购贷款及流动信贷支持的基础上，浦银国际领投了宽岳骨科B+轮投资，与母行实现投贷联动。
二是服务“双碳”战略，助力长三角一体化发展。2022年，浦发银行绿色信贷余额突破4200亿元，同比增长37%。浦银安盛发行中证光伏产业ETF及联接基金，合计募集规模6.6亿元；上海信托绿色相关业务存续规模达到211.5亿元；浦银理财不断拓展绿色资产来源，建成特色绿色主题产品线，为投资者贡献绿色投资长期价值。2022年，浦发银行积极服务长三角一体化发展，上海信托新投放信托规模合计466亿元，其中新增ABS投放398亿元，债券投资余额249亿元；浦银租赁新增融资租赁规模46.82亿元；浦银安盛资管新增投资福费廷、ABS等业务总余额为324.97亿元。
三是服务保障民生，助力乡村振兴。浦发银行个人养老金业务正式开办后，集团协同支持养老第三支柱落地发展。浦银安盛基金快速推出养老品牌“靠浦养老”，旗下2只养老目标基金入围首批个人养老金基金产品名录。截至2022年12月末，浦发银行普惠“两增”贷款余额较年初净增超500亿元，贷款客户数较年初净增超6万户。28家浦发村镇银行的结算客户数近130万户，涉农和小微贷款占比超过88%，覆盖4.72万户微小企业、个体商户及农户。上海信托发起长三角地区县乡两级干部培训项目，首期培训以“助力长三角乡村振兴战略”为主题，提升新时代干部综合能力。（浦发银行）

· 国企之窗
上汽集团国际自营航线首发起航
近日，上汽集团宁德-墨西哥国际自营航线首发启航，上汽集团旗下运载量最大的汽车滚装船——安吉凤凰号搭载首批千辆MG品牌新车，从福建宁德港专属滚装码头驶向墨西哥拉萨罗卡德纳斯港。在“一带一路”倡议提出10周年之际，上汽MG品牌积极抢抓战略机遇，开通新航线、发力新市场，正在加速冲刺全球年销量“百万目标”。
冲刺“年销百万”，宁德产MG新车驰援墨西哥。2007年，MG品牌新车登陆南美智利，正式启动“全球攻略”。2009、2011、2017年，MG品牌全球年销量接连跨越1万辆、5万辆、15万辆台阶。2019年，MG品牌全球销售30万辆，并首次成为“中国单一品牌海外销量冠军”。2022年，MG品牌全球年销量突破66万辆，同比增长26%，成功实现“海外销量四连冠”“累计出海破百万”，在澳大利亚、新西兰、墨西哥、泰国、智利等近20个国家跻身单一品牌TOP10，“中国汽车工业首款全球车”MG4 ELECTRIC（国内定名为MG MULAN）于9月份在国内和欧洲同步上市，登陆近30个欧洲国家，每月新增订单超过1万个。2023年，MG品牌全球销量目标“瞄准”80万辆；2024年是MG品牌诞生一百周年，将全力冲刺全球年销量“百万目标”。
进入墨西哥仅两年时间的MG品牌，去年全年销量突破4.8万辆，同比增长201%，在乘用车市场排名迅速攀升至第7。为满足当地消费者快速增长的购车需求，来自上汽集团宁德基地的首批千辆MG品牌新车“火线驰援”墨西哥。曾荣获“中国标杆智能工厂”称号的上汽宁德工厂，是上汽集团重点培育的新能源和出口基地，迄今为止已有超过50万辆新能源和智能汽车在这里下线。随着宁德-墨西哥航线的正式开通，上汽集团宁德基地成为国内首个集仓储、公路运输、铁路运输和远洋运输等多种物流模式于一身的整车生产基地，出口业务进入发展快车道。
全产业链出海，海外销量保持强劲增长。去年，上汽集团海外市场销量达到101.7万辆，连续七年蝉联国内车企榜首，这也是中国车企海外年销量首次突破百万辆大关，海外每卖出三辆“中国车”，就有一辆是“上汽造”。今年1-2月份，上汽海外销量突破16万辆，同比增长31.9%，延续强劲上升势头。作为中国首家有系统、有规划、成建制“走出去”的汽车企业，上汽集团在海外构建了包括创新研发中心、生产基地、营销中心、供应链中心及金融公司在内的汽车产业全价值链，产品和服务已进入全球90余个国家和地区，形成了欧洲“十万辆级”、以及澳新、美洲、中东、东盟、南亚五个“五万辆级”海外区域市场。（上汽集团）

国内首发 隧道股份上海隧道城盾隧安
荣获首个地下空间抢险维保领域的“上海品牌”认证
近日，隧道股份上海隧道城盾隧安编撰的国内首部《城市地下交通结构抢险及维保工程服务规范》正式发布，填补了行业标准的空白，为树立守护城市地下空间安全提供专业标准。同时，上海隧道城盾隧安也成功荣获“上海品牌”认证，成为首个地下空间抢险维保领域的“上海品牌”。
上海隧道城盾隧安通过全国化布局将“上海服务”惠及全国各地，通过国内六个城市建立的应急抢险基地辐射周边城市，形成“2+24小时”应急救援响应机制，先后在全国13个省市、26个城市完成 700 余次应急救援任务，维保线路36条、累计维保里程达1500公里。因优质的服务品质，上海隧道被7个城市委办、业主授予“应急抢险队”称号的企业。
上海隧道城盾隧安以地下工程应急救援抢险、地铁运营结构维保、隧道综合整治大修三大服务业务为核心，同步衍生出城市更新、地铁保护区施工、隧道综合大运维三大拓展服务业务。切合市场需求提供定制化专业服务，为拓宽国内行业服务模式提供参照。
上海隧道城盾隧安持续拓展数字化技术的应用与业界前沿装备的研发，研发应急抢险管控平台APP，第一时间掌握隧道状况核心数据，构筑完善的全国联动应急抢险维保体系，塑造国内地下空间抢险维保行业顶尖服务品质。（隧道股份）

临港集团携手香港数码港
共建沪港科创可持续发展生态圈
近日，临港集团与数码港在香港签署合作备忘录，以“姐妹园区”的方式建立全面战略合作关系。未来，临港和数码港将形成紧密高效的园区互访及交流机制，强化科创产业信息交互及资源双向整合，共同建设先进、多元化和可持续发展的科创生态圈。
临港集团是以园区开发、企业服务和产业投资为主业的大型企业集团公司，培育了“临港”“漕河泾”“新业坊”三大品牌。集团旗下园区汇聚国内外优秀企业13000余家。
数码港是香港数字科技中心及创业培育基地，汇聚了超过1900家园区初创企业和科技公司，未来数码港将成为香港的金融科技中心，超过半数在香港的金融科技公司会向数码港汇聚。
这次签署合作备忘录将落实数码港与在沪高校的合作，推荐当地的科创人才到数码港实习及创业，支持香港发展成“国际创新科技中心”，也为临港集团园区内企业走进香港走向世界的国际化发展创造条件、对接资源、提供服务，为数码港以及香港其他科技园区企业走进上海乃至长三角壮大发展提供丰富的载体、空间和应用场景。
面向未来，双方将最大程度发挥临港集团在产业载体、完整产业链资源方面的优势及数码港面向全球的科创企业渠道优势，在推动园区内科创企业的国际化发展，科创人才的引进交流、举办有影响力的科创活动，以及丰富香港科创技术应用场景等方面形成长效机制。（临港集团）

健全完善住房保障体系 上海城投集团与国泰君安
携手推进保租房公募REITs建设
近日，上海城投控股与国泰君安资管举行上海城投保障性租赁住房公募REITs合作协议签约仪式。
上海城投保障性租赁住房REITs是以上海城投控股旗下持有的江湾社区、光华社区保障性租赁住房作为底层资产的公募REITs项目。本次底层资产均位于上海市杨浦区新江湾社区，可租赁建筑面积合计12.4万㎡，项目有望成为全市场规模最大、上海市国企首单保障性租赁住房REITs项目。
上海城投集团积极践行“人民城市”理念，主动承担保障性住房建设任务，本次保租房公募REITs试点工作对于上海城投的改革转型发展具有重要的示范性意义。项目发行上市将有效提升“城投宽庭”品牌影响力，构建集团保租房业务发展新格局。以本次REITs项目合作为新起点，上海城投集团充分运用国泰君安综合服务能力，持续探索REITs合作创新模式，推进保障性租赁住房建设，健全完善住房保障体系。
2023年1月，国泰君安资管快速响应项目招标，并在获得项目管理人角色后迅速组织了具有公募REITs申报、发行及运营管理经验的专业人员进驻项目现场，为项目顺利推进打下了坚实基础。国泰君安高度重视公募REITs业务发展机遇，全力打造覆盖公募REITs全链条、各环节的综合金融服务能力和专业团队。未来，国泰君安将充分发挥“综合服务平台”优势，高效统筹优质资源和专业力量，持续深耕基础设施REITs领域，为服务实体经济高质量发展作出积极贡献。（上海城投集团、国泰君安）

华谊集团钦州基地打通
75万吨/年丙烯及下游深加工一体化项目全流程
近日，华谊集团钦州新材料一体化基地20万吨/年双酚A装置顺利产出合格产品。至此，华谊钦州基地75万吨/年丙烯及下游深加工一体化项目顺利打通全部流程，所有装置成功投产。
作为75万吨/年丙烯及下游深加工一体化项目的下游重点配套装置，20万吨/年双酚A装置引进国外先进工艺技术，采取高标准的安全环保和节能减排措施，使装置设计更加合理，运行更加可靠。自2021年3月1日双酚A项目现场开工以来，广西华谊新材料有限公司科学统筹、周密部署，带领相关单位、部门、车间干部员工克服疫情反复、气候多变、工期紧张等重重困难，陆续完成了项目各重要里程碑节点，并于2022年10月26日正式中交。
为保证本次开车顺利进行，生产准备期间，从管道试压吹扫、单机试车到“三查四定”、系统气密，从仪表联锁调试到催化剂装填，广西华谊新材料有限公司逐步细化预案、优化流程、完善机制、强化职责，从投反应原料到产出合格产品仅用时54小时，创造了双酚A装置开车用时最短、无开车废料的崭新纪录，再次展示了“华谊速度”。
项目成功开车，对华谊集团延伸产业链，提高核心竞争力，对钦州打造高端化工新材料产业集群、加快建设现代化产业体系具有重要意义。（华谊集团）
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