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国企之窗

上海国企“走出去”正提速提质

今年前8个月，上海实现外贸进出口总额28071.06亿元，比去年同期增长0.6%。其中，国有企业出口1032.01亿元，比去年同期增长8.7%，进口1894.20亿元，增长4.9%，增速最快，较往年增速也大幅增加，成为今年上海外贸的新特点。进出口交易提速，背后是上海国企“走出去”的不懈努力和持久布局。据市国资委统计，2018年至2023年，上海市属国企在境外投资总金额已超过1000亿元。在近年来复杂多变的国际环境下，上海国企“走出去”不断深化，从“广撒网”到因地制宜深耕，从卖产品到输出经验技术，从单打独斗到协同作战，逐步打响上海企业的国际品牌。

越国际化，越要因地制宜

在2024年夏季的英国古德伍德速度节中，名爵MG品牌及其新上市的Cyberster纯电动跑车成为瞩目焦点。这款由上汽集团自主设计、研发、制造的跑车在欧洲市场上引起广泛关注。MG品牌不仅作为主赞助商参与此次速度节，还通过参与爬山赛和赛道巡游等活动，展示其品牌焕新和卓越品质。

上汽集团的全球化战略是MG品牌在国际舞台上取得成功的关键。上汽集团在英国伦敦设立的设计中心，以及在印度、印尼、泰国等新兴市场的生产基地，都体现了上汽对区域特色的准确把握和全球化产业链的发展。上汽集团已经建立了一个集研发、营销、物流等为一体的全球汽车产业链，其产品和服务遍及100多个国家和地区，年出口量接近110万辆，居国内领先地位。上汽集团跨国发展的经验充分证明，越是国际化的企业，越要因地制宜，以实现可持续发展。

淬炼专业，输出经验技术

上海国有企业在对外输出产品的同时，也在积极输出经验技术。隧道股份自上世纪末便开始探索海外业务，在新加坡设立分公司，从工程分包做起。经过20多年的发展，隧道股份在新加坡的地铁市场份额已接近四分之一，成为当地基础设施领域的重要承包商之一。

在竞争激烈的新加坡市场中，隧道股份凭借专业能力脱颖而出。2022年，隧道股份成功中标新加坡地铁跨岛线隧道项目，该项目全长5公里，需穿越自然保护区，修建难度极高，预计耗时长达十年之久。尽管隧道股份在国内市场已是大直径盾构技术的领军企业，但在境外市场尝试此类项目尚属首次。隧道股份将其视为一次宝贵的机遇，鉴于新加坡在东盟经济一体化中的重要地位，在新加坡轨道交通领域推广和应用大直径盾构技术，有助于未来拓展东盟市场。

隧道股份城建国际新加坡公司副董事长陈斌表示：“每一个项目，我们都全力以赴，反复琢磨，坚持不懈。回首过往，我们已走过了很长的一段路。”这种专业精神塑造了品牌，上海国有企业通过对每一个项目的精益求精，逐步提升品牌影响力，增强国际竞争力。

跨界合作，形成出海合力

面对日益复杂的海外经济环境，上海国有企业正通过构建“走出去”的服务体系来实现共同发展和相互支持。

锦江国际集团与沙特旅游局深入开展合作，组织沙特文旅行业人才来沪交流，派遣高层次人才赴沙特丽笙酒店交流指导，通过人才交流和服务培训缩小双方观念差异，提升当地酒店服务水平。如今，中国游客在沙特的丽笙酒店能够享受到专为中国客户设计的住游项目和中餐服务，无论是商务客户还是普通游客，都能在异国他乡感受到熟悉的氛围。

此外，上海国有企业在“走出去”的过程中，也需要专业的金融服务支持。市国资委联合市委金融办等多个单位，举办了金融机构专场对接会，服务国资国企“走出去”。26家市属非金融国有企业及18家中外金融机构参与会议。市国资委党委书记、主任贺青在会上强调，上海国资国企应加强跨机构、跨行业、跨地区的协同合作，共同抵御海外风险。

未来，市国资委将进一步加大对“走出去”企业的支持力度，特别是在涉外法律、知识产权、财务咨询、跨境税务、审计等方面，以不断完善服务上海国资国企“走出去”的长效机制，推动企业在全球化竞争中稳健前行。（上海市国资委）
上海国企共筑ESG生态圈 推动绿色发展新格局

近日，2024环境、社会和企业治理全球领导者大会（简称“2024 ESG全球领导者大会”）在沪举行。本次大会围绕能源与双碳、绿色金融、可持续消费、科技与公益等前沿议题，精心策划9大平行论坛，深入探讨超过50个核心话题，并穿插多场ESG互动工作坊与边会。上海多家国企参与大会活动，共同推动全球ESG合作、发展与共赢。

作为大会的举办地，上海地产集团外滩·老市府大楼创造性地践行了绿色、低碳、环保的“上海智慧”。这座历史悠久的建筑，经过精心的数字化保护和新技术辅助设计，转变为集办公、文化和商业于一体的复合型街区。改建过程中，通过优化节能措施，如改善通风采光、提升围护结构保温性能、增加内窗以提高水密性和气密性，以及采用节水灌溉系统等，实现了低成本高效益的低碳目标。这些细致入微的改造，不仅让老市府大楼焕发新功能，也使其成为绿色低碳转型的典范，为城市增添了一抹现代与传统交融的亮色。

临港集团下属上海质科院携手合作伙伴，积极构建ESG生态体系。与上药集团合作，开创了全国首个医药行业ESG信息披露标准。与中国中小企业协会共同打造了首个中小企业ESG信息披露和绿色金融平台，以及与市工经联合作成立了上海首个社会责任报告发布会临港分会。此外，助力上海临港和漕河泾开发区成为ESG示范标杆，参与举办重要行业活动，并开设高级研修班，培养专业人才。展望未来，上海质科院将继续与知名组织合作，为企业提供全面的ESG服务，推动ESG成为企业常态化运营的核心，促进产业和经济结构的持续优化与转型。

中国太保ESG展厅呈现了公司在绿色金融、普惠金融和社会公益等方面的全方位实践，传递了其ESG理念和成果。在青海省共和县德吉滩，中国太保植树造林2000余亩，植树近12万株，为“中华水塔”构建了绿色屏障。其“碳普惠”平台利用数字技术量化碳足迹，激励公众参与低碳生活，目前已拥有超过45万用户。中国太保将继续以“服务国之大者，守护美好生活”为使命，深化ESG理念，发挥保险业的专业优势，推动公司可持续发展，为保护共同家园贡献力量。

浦发银行深度整合绿色文化于经营战略，打造了以绿色贷款和绿色债券为主的多层次绿色金融体系。通过举办绿色金融沙龙、建立专业团队、搭建交流平台，聚集社会各界资源，推动经济社会低碳转型。2008年，浦发银行率先在业内推出《绿色信贷综合服务方案》，目前已升级至3.0版，全面服务碳中和相关产业链上下游企业。近期又推出了《绿色低碳转型金融综合服务方案》，依托数智化平台，聚焦六大绿色领域，通过八大绿色产品体系，为行业低碳转型提供定制化解决方案，助力绿色经济发展。

国泰君安参与了关于碳市场与经济转型的圆桌讨论，强调了碳市场在推动绿色发展中的重要作用。作为碳市场的重要参与者，国泰君安通过十余年的实践，累计成交量超8000万吨，展现了其在碳金融领域的专业实力。展望未来，国泰君安将扩大CCER储备签约规模，积极参与碳回购交易，并探索创新业务模式，以提升市场的流动性和有效性。同时，公司计划拓展国际市场，为客户提供全面的碳金融服务，支持国内企业在全球低碳经济中的布局。（临港集团、上海地产集团、中国太保、浦发银行、国泰君安）

2024北外滩国际航运论坛开幕

上海国企助力共建全球航运新生态
近日，由交通运输部与上海市人民政府联合主办的“2024北外滩国际航运论坛”在北外滩世界会客厅举办。本届论坛以“数字、智能、绿色——共建全球航运新生态”为主题，分设国际航空和国际海运两个主论坛。

机场集团参与承办的“2024北外滩国际航空论坛”以“数字起航 智绘蓝天——共塑民航新未来”为主题，邀请超250名嘉宾聚焦“民航新质生产力”“数字化转型”等议题进行研讨，共商以数字化转型加快培育新质生产力之策，为全球航空业发展贡献中国力量。论坛上签署了《共建上海全方位门户复合型国际航空枢纽多方联合协调战略合作协议》，发布中国东航《C919规模化商业运行体系建设》《上海机场大脑——多模态决策智能体》《中国民用机场协会中国机场发展指数2024》等重磅成果。未来，机场集团将继续夯实枢纽核心功能优势，深化数字化、智能化、绿色化转型，打造品质领先的国际航空枢纽，聚力服务交通强国和上海国际航运中心建设国家战略。

上海港与汉堡港宣布联合共建“上海港-汉堡港绿色航运走廊”，各方将合作推进码头岸电建设和使用；探索并推动建设绿色燃料供应、使用和加注所需的必要基础设施、法规和优惠政策；邀请更多合作方参与，共同致力于实现绿色航运走廊的目标；分享知识和信息，传播和扩大绿色航运走廊效益。上港集团参与承办的“2024北外滩国际海运论坛”以“如何以航运业高质量发展应对不确定”为主题，汇聚国际业界各领域代表、航运产业链相关各方，围绕探寻航运业高质量发展建言献策。在成果发布环节，上港集团与临港新片区管委会就上港集团智慧远程控制临港中心签署合作备忘录。（机场集团、上港集团）
垣信卫星千帆星座极轨02组卫星成功发射
近日，我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭，成功将千帆极轨02组卫星发射升空，18颗卫星顺利进入预定轨道，所有卫星状态正常，发射任务获得圆满成功。

此次发射的02组18颗卫星均由联和投资公司所属投资企业格思航天自主研制，标志着该公司2023年12月成立的数字化工厂首次实现批量化卫星的成功交付与发射。作为“千帆星座”的卫星制造商，格思航天承担着卫星的研发设计及批量化生产任务。联和投资公司所属另一家投资企业垣信卫星，作为“千帆星座”的建设和运营主体，致力于为全球用户提供低延时、高速率、高可靠的卫星（宽带）互联网服务。

随着“千帆星座”第二批组网卫星的成功发射，千帆星座目前在轨卫星总数增至36颗，均为平板式高通量宽带通信卫星，在低轨道运行具有成本低、功率低、覆盖广等优势，结合垣信卫星的地面测控站、信关站网络以及终端产品，“千帆星座”将陆续开展业务性能测试试验与服务功能应用示范，以期为用户提供更加优质的服务。（联和投资公司）
“中欧班列—进博号”满载展品抵达上海

近日，今年首趟“中欧班列—进博号”顺利抵达上海。从德国诺伊斯发车后，“中欧班列—进博号”途径波兰、白俄罗斯、俄罗斯、哈萨克斯坦等国，经阿拉山口铁路口岸入境，全程运行11000多公里，承运的货物主要为化妆品和机械设备。

自2021年首列“中欧班列-进博号”开行以来，中欧班列便与进博会紧密联系在一起，为欧洲以及沿线国家企业参展进博会开辟一条全新的通道，成为进博会“展品变商品”通路上的高品质服务选择。

过去三年，东方国际旗下上海东方丝路多式联运有限公司已连续运营6列“中欧班列—进博号”。今年“中欧班列—进博号”数量将扩充到4列，预计承运300标箱（TEU）货物，货值将超过3.8亿元人民币。截至目前，“中欧班列—进博号”始发站点包括德国杜伊斯堡、汉堡，波兰马拉舍维奇等，已经成为欧洲各国展品参展进博会的重要运输方式。

数据显示，上海中欧班列已累计开行200多列，发运集装箱2.5万标箱（TEU），总货重约22万吨，总货值超85亿元，联通欧亚13个国家的120余个城市站点。（东方国际）

华东首条繁忙运输机场联程接驳航线试飞成功
隧道股份起跑低空经济新赛道
日前，华东地区首条繁忙机场客机与直升机联程接驳航线在上海虹桥机场新虹直升机场试飞成功。这也标志着隧道股份上海路桥承建的上海虹桥机场起降点场址改造工程正式投入使用。该航线连接虹桥机场与苏州吴江，全程飞行时间为17至20分钟，为商务旅客提供了更快捷的出行选择。
该航线充分利用客机和直升机的各自优势，旅客在虹桥机场下机后，可迅速转乘直升机前往苏州吴江，极大减少了地面交通时间。这种高效的空中接驳模式为商务旅客提供了更快捷的出行选择。这条航线即将进入常态化运营阶段，为未来更多繁忙机场联程接驳航线提供了可借鉴范本。

上海虹桥机场起降点场址改造工程将机场H-16-12西区停车场1地块约3000平方米的停车场改造为直升机停机坪。隧道股份上海路桥项目团队在保护周边构筑物的基础上，拆除了原有部分停车位及绿化，新建了地面、铺装、绿化以及监控、路灯等设施，提升了机场的低空飞行服务保障能力。项目建设期间，团队克服了台风、汛期等不利因素，通过精确分析和严格的项目管理，确保了工程的顺利完工和提前交付，为上海低空基础设施建设树立了新标杆。

此外，隧道股份上海路桥依托在机场领域的丰富建设经验，还承建了宁波杭州湾通用机场场道工程、宁海通用航空机场工程场道工程、长洲岛P+R公共交通枢纽建设项目首开区设计施工一体化工程等。展望未来，隧道股份将继续致力于低空基础设施的探索与建设，推动产业转型升级，为城市的高质量发展注入新动力，开拓更加广阔的“蓝天经济”空间。（隧道股份）
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