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· 重要动态
为创新注入“源头活水”
上海启源国资创新策源公益基金会揭牌成立
近日，上海启源国资创新策源公益基金会（简称“启源公益基金会”）举办成立揭牌仪式。上海市委常委、常务副市长吴伟出席活动并为启源公益基金会揭牌。复旦大学校长金力、上海交通大学校长丁奎岭、上海市政府副秘书长刘平出席仪式。上海市国资委党委书记、主任贺青作情况介绍。
贺青表示，成立启源公益基金会是上海国资国企贯彻落实习近平总书记关于“当好高水平科技自立自强排头兵”批示精神，落实十二届市委七次全会关于“打造原创技术策源地”部署要求的具体举措和探索实践。市国资委将在市委、市政府的领导下，不断汇聚各方力量，持续加强协同合作，携手打造上海科技公益的金字招牌，为国资国企推进科技创新、促进产业升级提供支撑，为上海科技公益生态体系建设贡献力量。
作为全国国资首个基础研究公益基金会，启源公益基金会由上海市国资委作为业务主管单位，上海国际集团、上海国盛集团和上海国投公司等16家市属国企共同捐赠发起，以“汇聚国资力量，激发创新活力，助推打造原创技术策源地”为宗旨，专门资助基础性、前瞻性、颠覆性基础研究、应用基础研究及相关转化，重点支持青年人开展高风险、高价值的基础研究和概念验证。
启源公益基金会定位于公益、聚焦于创新、服务于发展，重点关注四个领域：一是攻坚“卡脖子”，紧盯国家战略需求和上海三大先导产业，重点支持具有颠覆性潜力的创新项目；二是探索“无人区”，聚焦量子科技、可控核聚变、脑科学等前沿基础学科、交叉融合领域，支持一些创新性强、争议大、风险高、无共识项目；三是贯通“转化链”，链接创新场景、孵化器、产业基金等各类资源，汇聚科学家、新型研发机构、高校科研院所等研发力量，打通“实验室”到“产业端”的最后一公里；四是培育“生力军”，重点支持最具创新活力的青年人才，强化对青年人才的早期资助，用公益力量为科技人才“托底”。
未来，启源公益基金会将通过产学研联动、跨资源整合、揭榜挂帅等方式，将企业的“创新痛点”转化为“资助清单”、“公益投入”转化为“产业价值”、“单点突破”转化为“生态共建”。（上海市国资委）

· 金融工作
上海农商银行旗下长江金租落地全国首单SPV智能制造租赁项目
近日，“临港新片区金融租赁项目公司扩大业务范围试点”发布，将原金租项目公司租赁标的物范围放宽至新能源、动力电池、智能制造、工业母机等四种设备，进一步推动融资租赁业与临港新片区产业深度融合、互促发展。
由上海农商银行控股的并表子公司长江联合金融租赁有限公司（简称“长江金租”）成为首批试点企业之一，以普惠租赁、科创租赁、绿色租赁陪伴产业升级迭代，持续赋能实体经济发展。新政发布仅一周，长江金租落地全国首单SPV智能制造租赁项目。这是长江金租积极贯彻“科创更前、科技更全、科研更先”理念，践行科创租赁赋能产业发展的新路径，也是进一步推动产业向高端化、智能化、绿色化转型的新举措。长江金租为客户量身定制融资租赁方案，综合企业的核心技术研发实力、市场潜力、绿色效益及运营管理能力等长期价值维度，为智能物流装备领域的绿色化转型与可持续发展提供金融支持。
近年来，长江金租秉持“阳光金租”理念，践行“普惠金融助力百姓美好生活”使命，坚持党建引领、聚焦产业转型、服务实体经济。截至2025年6月末，长江金租租赁资产规模超500亿元，累计实现租赁资产投放超1600亿元，服务超2000家企业。
作为以普惠金融为使命的金租公司，长江金租累计服务中小企业超1600家，推出“鑫租”“银租标品”等系列产品，大力支持民营经济，累计服务民企超1300家，占比约65%。积极响应上海科创中心建设，在自适应机器人、仓储机器人、无人驾驶领域实现投放，累计服务“专精特新”“小巨人”等科创企业超500户。坚持绿色金融发展底色，截至2025年6月末，新增绿色租赁资产投放占比超35%，余额占比近40%。
未来，长江金租将继续围绕上海“五个中心”建设，依托上海临港新片区改革创新战略发展机遇，持续发挥租赁“融资+融物”优势，坚持陪伴产业迭代升级，积极探索创新业务模式，为服务实体经济发展注入新动能。（上海农商银行）

· 国企之窗
助力申城迈向智能交通新时代
上海国企获颁新一批智能网联汽车示范运营牌照
近日，上海市颁布新一批智能网联汽车示范运营牌照。上汽集团旗下智己汽车（联合享道出行）和上汽友道智途、锦江国际集团旗下锦江出租、久事集团旗下强生交通获得授牌。新一批智能网联汽车示范运营牌照的正式落地，将进一步推动L4级自动驾驶技术的大规模商业化应用，我国在全球自动驾驶商业化竞赛中又迈出了积极一步。
上汽集团旗下上汽智己汽车（联合享道出行）和上汽友道智途获颁上海市新一批智能网联汽车示范运营牌照，成为行业唯一获得乘用车和商用车领域“双牌照”的企业。智己汽车已率先具备L4级全栈量产能力，其领先性源于独特的L2至L4共平台开发架构，依托全球首批量产“一段式端到端大模型”技术底座，并充分利用上海自动驾驶实训场的丰富场景进行高效迭代，智己IM AD辅助驾驶系统能够灵活处理高速ETC收费站、环岛、掉头、潮汐可变车道、人车混行等复杂场景，安全性能已达人类驾驶的6.7倍，为用户提供平稳、安心的驾驶体验；上汽友道智途将开启国内商用载货领域L4级自动驾驶商业运营的先河，作为一家聚焦自动驾驶商业化应用的科创公司，利用行业领先的全栈自研智驾技术，聚焦港口、矿区、园区、干线等特定场景，提供面向全领域、全场景的智能驾驶解决方案和智慧运力服务，截至目前洋山港智能重卡商业运营集装箱量已突破50万标准箱。
锦江国际集团旗下锦江出租先后在嘉定区开放测试道路范围内开展智能出租示范运营活动，在浦东新区首批开展道路测试，率先获准开展智能网联汽车示范应用。锦江出租积极探索智驾新赛道，依托L4级别的智能驾驶系统、车上感知设备、算法和后台安全员配置等技术支撑，确保长距离、多路况、高频次客运服务的稳定运行。此外，锦江出租还联合奇瑞汽车精心打磨智能驾驶示范应用场景，联通上海世博中心会场周边提供短途接驳体验服务，并进一步延伸覆盖至上海浦东国际机场、上海迪士尼度假区等重要交通枢纽和文旅地标，开展主驾无人的公开道路载人自动驾驶出行示范应用服务。
久事集团旗下强生交通在新时代寻求自身突破、深化改革提升、加快向智能化企业转型的生动缩影，也是强生交通积极融入城市发展大局，助力上海“智能网联”产业落地的具体体现。在未来，强生交通将依托上海完善的智能网联基础设施与政策环境，整合各方资源，充分发挥自身在交通运营管理、服务网络搭建等方面的优势，持续推进运营服务、生态保障和安全管控的标准化建设，为上海智能网联场景的应用落地提供可复制、可借鉴的“强生样本”，为上海智能网联产业的蓬勃发展注入强劲动力。（上汽集团、锦江国际集团、久事集团）

联和投资公司下属上海兆芯加快构筑AI算力芯基座
日前，联和投资公司下属上海兆芯围绕自主CPU+AI的应用创新成果亮相世界人工智能大会。同时，上海兆芯携手产业合作伙伴带来了一系列AIPC、AI工作站、AI服务器，以及公文智能写作、教育智能体、人工智能计算与决策、人工智能应用集等多形态、多行业、多场景的产品与应用解决方案，展现了自主CPU与AI应用的融合创新，激发新质生产力蓬勃动力。
高效推动AI本地化，隐私保护与智能体验落地。上海兆芯是国内新型计算平台AIPC的有力推动者之一，基于开先KX-7000系列处理器，联想开天携手兆芯，率先推出了高性能AIPC产品，迈出了信创PC智能化的重要一步。大会期间，兆芯面向端侧AI应用的新款开先KX-7000N处理器亮相，为国内AIPC的发展创新再添芯动能。基于开先KX-7000N处理器的兆芯AIPC产品方案，满足个人AI助手、政企智慧办公、智慧教育、内容创作等场景和应用需求，实现了语音识别、图像生成、大语言模型等AI应用的本地离线实时运行，同时显著降低系统延迟与能耗，具有自主安全、高性能、低成本、灵活开发等优势和特点。
构建多形态、多规格AI算力基座，助力AI应用创新。面向高速增长的AI训练推理等应用需求，上海兆芯围绕开胜KH-50000新一代服务器处理器，利用产品更高的计算密度、全面升级的高速IO、全新的自主互连，以及更强的多路扩展能力等特点，为包括AI工作站、通用AI服务器、高密度AI服务器等多种形态和规格的AI算力基础设施产品，在并行计算、数据处理、异构硬件扩展、AI算法支持等方面提供全面、高效和可靠的支撑。
多形态、多场景解决方案，赋能行业智能化升级。上海兆芯坚持自主创新、生态完善、好用不贵的发展理念，致力提供高效、兼容、安全的自主通用处理器芯片解决方案。自主创新研发的开先PC/嵌入式处理器、开胜服务器处理器支持构建AIPC、台式机、笔记本、工作站、服务器等全栈硬件解决方案，具备优异的操作系统、软硬件兼容性，可快速适配支持自研GPU、加速卡及主流AI大模型，助力AI与行业应用的融合创新。
上海兆芯始终以自主创新的技术突破筑牢安全防线，以开放兼容的生态建设激活创新动能，以自主CPU为核心，通过“芯片-硬件-生态-方案”的整体布局，全面拥抱AI，加强人工智能领域的技术合作、产品研发和生态建设，将国内AI算力的“芯基座”扎根于产业土壤之上，为各行各业便捷运用AI提供安全、坚实的基础。（联和投资公司）

上海仪电发布上海人工智能数字孪生实训场
及上海市智能算力资源统筹调度服务平台2.0
近日，2025世界人工智能大会“智算云启，共绘生态”论坛举行。作为本次论坛的主办单位，上海仪电围绕下一代基础设施和智算云服务，携手生态合作伙伴重磅发布五大创新成果，以算力价值释放助力新质生产力发展。
智能算力是人工智能创新迭代的基础和载体，面临基础设施技术革新、国产软硬件生态重构、行业应用落地体系化支撑等一系列挑战。上海仪电紧抓产业战略升级机遇，充分发挥上海市公共算力服务平台牵头单位引领作用，联合产业链生态伙伴，围绕上海人工智能数字孪生实训场、上海市智能算力资源统筹调度服务平台2.0、光跃LightSphere X光互连光交换GP U超节点、仪电智算云Yi Cloud、天使智算服务等五大领域深入实践，迈出布局未来的关键一步。
上海人工智能数字孪生实训场面向自动驾驶、具身智能、医疗健康、城市治理等领域，通过公共基础底座集成“智算云资源+软件工具包+模型托管服务+模型评测验证”等核心功能，实现数据“采集-合成-训练-应用”全链条闭环。上海市智能算力资源统筹调度服务平台2.0聚合并统筹纳管运营商、云厂商、第三方服务商等空闲算力，以更低成本、更普惠化的算力资源和服务，支撑各类企业、开源社区以及个人开发者的研究、探索、实践，让算力不再是发展的瓶颈，而成为创新发展的引擎。光跃LightSphere X光互连光交换GPU超节点集合国内智算领域头部企业，基于全球首创的分布式光交换技术。超节点采用硅光技术的光互连光交换芯片、自主原创架构的大算力通用GPU，搭载高性能AI国产服务器并部署仪电智算云平台软件，共建“光芯片-GPU-服务器-算力集群-智算云平台”国产自主可控光电融合算力生态闭环。仪电智算云Yi Cloud以“场景驱动、分层服务、全域融合”为核心理念，创新“异构池化、融合调度、场景适配”技术架构，通过高密度、高效能、高性价比弹性算力供给，有效提升集群算力利用率，显著降低企业AI算力应用成本。天使智算由上海科创金融研究院、上海仪电、上海技术交易所联合组建，面向中小微科创企业提供零售AI云服务。依托灵活的定价机制和高性能GPU资源，打造开放式AI云服务平台，面向集成电路、生物医药、人工智能等行业，促进电子信息、生命健康、新能源与智能汽车、高端装备、新材料、现代消费品六大重点产业集群发展，赋能科创AI企业成长、激发产业创新动能。
上海仪电将进一步强化智能算力公共服务平台定位和自主智算软硬件生态“链主”企业战略引领，始终坚持以客户为中心，不断探索多要素融合创新，携手伙伴共创价值，为上海打造世界级人工智能产业集群贡献国资力量。（上海仪电）

长三角绿洲智谷携手园区科技企业共筑AI新生态
近日，长三角绿洲智谷·赵巷园区（简称“长三角绿洲智谷”）作为长三角投资公司在长三角一体化示范区布局的首个特色标杆科创园区，携手园区企业共同参与世界人工智能大会。从多场景应用的具身智能到未来空中交通eVTOL飞行器，再到身临其境体验虚拟现实技术，诸多园区企业创新成果及硬核技术重磅亮相。
擎画数智浪潮，赋能沉浸式互动。展位空间融交流互动、技术体验、路演展示等多重场景为一体，既是未来科技产品的“秀场舞台”，也是活力迸发的“社交磁场”，让观众零距离感受园区企业带来的前沿AI产品、创新应用场景及产业新生态。虚拟现实（VR）专区同步开放，提供360度沉浸式全景园区数字漫游，一座融总部研发、科创孵化、商业服务、人才公寓及公共配套于一体的智慧产城社区跃然眼前。
硬核科技集结，引领行业新变革。长三角绿洲智谷携手园区多家入驻科技企业重磅登场。铁木牛、东方科脉、库萨科技、璞石医疗、盛迭信息科技、医浦信息科技、汤恩科技、峰飞航空、元以科技分别展出多款前沿产品，涵盖智能机器人、eVTOL航空器、智慧医疗等多领域赛道，凸显了“技术迭代、场景深化”的人工智能新趋势。园区秉持“开放创新、生态赋能”发展理念，积极推动“开放场景+产业协同”双轮驱动，以全方位、高质量、全周期的科创服务赋能企业发展，不断构建全链条创新生态，为企业搭建技术从实验室跃入产业的“关键跳板”。
AI+圆桌分享，从技术展示到未来共识场。作为本次展会的重要亮点活动之一，“AI+”圆桌分享汇聚了多领域跨行业的专业人士，共同探索人工智能作为变革催化剂，在AI+创业、AI+职业发展、AI+艺术等领域的未来发展图景。
长三角绿洲智谷以参与本届世界人工智能大会为契机，为园区企业搭建了展示前沿成果、洞察全球趋势的链接平台，进一步推动了企业产品场景落地、品牌形象展示与产业资源的精准对接，不断助力企业核心竞争力和创新活力的持续提升。园区将紧密锚定人工智能等战新产业发展与行业变革脉搏，聚焦新兴赛道布局与资源整合平台打造，进一步深化场景融合、优化创新生态、提升产业能级，为新质生产力的蓬勃发展与区域经济的高质量增长注入更强劲的发展动能。（长三角投资公司）
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