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上海市国有资产监督管理委员会办公室（党委办公室）     2025年9月  日
· 金融工作
浦发银行携手沪上国企共建司库新生态
近日，浦发银行获评“2025年度中国司库建设标杆银行”，连续两年获此殊荣。同时，浦发银行参与共建司库项目的锦江国际（集团）有限公司、上海松江国有资产投资经营管理集团有限公司等获评“年度地方司库建设标杆企业”奖项。
作为扎根上海的金融机构，浦发银行始终将服务上海国资国企改革发展作为重要使命。近年来，通过与锦江国际集团、松江国资集团等重点国企的深度合作，浦发银行在司库建设领域不断积累经验、探索创新，为上海国资国企数字化转型提供了强有力的金融支撑。
面向国资国企数字化转型的迫切需求，浦发银行正式推出具有独立知识产权的新一代全球司库系统。该系统基于“数智化”司库与前沿技术的赋能融合，“纵向到底、横向到边”为国资国企提供全方位的数字化司库解决方案。通过“全程、全面、专业”的咨询服务，提供差异化的服务模式，可满足国资国企多样化的司库管理需求，实现价值驱动强化、数据驱动强化、技术驱动强化、共享驱动强化以及安全驱动强化五大成效。
浦发银行北斗司库是为客户提供的智慧司库解决方案，内容涵盖战略咨询与规划服务、四大智慧系统核心和全生命周期服务体系。未来，浦发银行将秉持“共情共生”的服务理念，结合四大核心优势，继续致力于技术持续创新、生态协同发展、标准共建共享，为客户创造更大价值。
多年来，浦发银行始终将服务国资国企作为履行社会责任的重要体现，通过产品创新、服务升级、技术赋能，为众多国资国企集团提供了专业化的司库解决方案。截至目前，浦发银行已为近4500家大中型企业集团提供司库建设服务。
在上海加快建设国际金融中心的新征程中，浦发银行将继续发挥专业优势，不断完善司库服务体系，深化金融科技应用，为更多企业提供高质量的司库建设支持。与上海国资国企携手并进，共同探索数字化转型新路径，为上海经济高质量发展贡献更大的金融力量，书写银企合作的崭新篇章。（浦发银行）

· 国企之窗
2025年上海国际广告节举行
东浩兰生集团推动人工智能与广告产业深度融合
近日，2025年上海国际广告节举行。本届广告节以“智汇·质绘”为主题，共设“会、展、赛、节”四大板块，聚焦人工智能与广告产业深度融合，依托开幕式、专业论坛、产业对接会等系列会议及活动，构建集思维启迪、资源融通、合作赋能于一体的高价值国际交流平台。
东浩兰生集团自2018年起连续8年主办上海国际广告节，致力于将上海国际广告节打造成为立足中国、面向亚太、具有全球影响力的广告创意与品牌传播盛会。旗下会展集团的专业团队以全方位、高品质的服务，倾力保障广告节的高效运作与创新升级，涵盖资源整合、生态串联、奖项运营、策划组织、展务执行、嘉宾接待、宣传推广及配套活动管理等各个环节，持续提升大会的专业水准与国际声誉，积极推动数字广告高质量发展。
开幕式发布了《上海市支持人工智能赋能广告业创新发展的若干措施》共12条，包含支持“AI+数字广告”智能体研发、强化生产要素支撑、创新金融支持方式、培育复合型人才、推动生态集聚等举措。进一步推动AI在本市广告业的广泛应用，驱动上海广告产业加速转型升级。
开幕式揭晓了“上海市数字广告业高质量发展十大创新案例”，代表了上海数字广告创新的头部水平，其中既包括大型广告集团的技术突破，也有中小型创意公司的模式创新，展现了上海广告业蓬勃的创新活力。十大创新案例的评选将为行业发展提供可复制、可推广的经验，展现数字广告“上海力量”，助力打造数字广告创新高地。
同期举办的“数字广告发展与治理论坛”，以“创新与规范——共筑数字广告良好生态”为主题，聚焦数字广告快速发展中面临的违法广告、隐性营销、技术合规等新挑战，邀请政府、学界、平台、企业及法律界多方代表，围绕政策解读、合规探索、案例分享等方面开展深度交流，共同探讨治理路径与行业未来，推动数字广告在“规范”与“创新”的平衡中实现高质量进阶。（东浩兰生集团）

1小时环线串起西岸文体地标
久事集团持续赋能浦江游览
为全面落实上海市委、市政府关于“一江一河”世界级滨水区建设的战略部署，久事集团下属久事旅游积极推动浦江游览集团深挖资源优势，依托徐汇滨江龙华码头的百年工业遗存、国际级艺术商圈资源及生态水岸风貌，正式启动常态化精品观光航线，为“一江一河”世界级滨水区建设注入文旅新活力。
日前，“徐汇龙华观光游”正式常态化运营。此次推出的“龙华码头1小时滨江环线”是常态化运营的核心产品：航线从龙华码头出发，至卢浦大桥掉头返程，沿途串联西岸梦中心、龙美术馆、久事马术中心、东方体育中心等申城地标，既是展现“人文与生态共生”的水岸会客厅，也是俯瞰城市风貌的流动观景台。航线主打“快旅慢游”理念，浓缩滨江两岸精华景观，让游客在轻松氛围中感受黄浦江畔的独特魅力。
随着新航线常态化运营及系列配套举措落地，徐汇滨江龙华码头将不再仅是百年工业遗址的象征，更将成为上海“水上会客厅”的重要组成部分。久事旅游也将持续赋能浦江游览，从服务质量的打磨，到运营质量的提升，通过全方位且有针对性的指导支持，助力浦江游览不断优化服务体验，让每位游客在航行中深度感受黄浦江的生态之美、人文之韵与城市之兴。（久事集团）

上海建工、隧道股份助力上海内环高架“重焕新生”
近日，上海内环高架迎来第四次规模性的高架主体设施提升和功能完善，上海内环高架“年轻化”改造（龙华西路—南浦大桥）工程正式开工，上海建工、隧道股份参与建设，助力上海内环高架“重焕新生”。
内环高架见证了城市的高速发展，承担了上海交通动脉的重要使命。多年的运行使得高架桥梁出现了不同程度的结构损伤，传统的“小修小补”较难从根本上解决已经出现的设施老化、安全隐患、运行压力激增、智能化设备相对落后等问题。经过三期接续建设，内环高架从周家嘴路至沪太路段全长约10公里焕然一新。更新改造后的高架道路设施服务功能、运营安全、运营品质进一步提升，更能有效满足市民便捷舒适安全的出行需求，取得了良好的社会效益。
此次内环高架设施提升及功能完善工程（龙华西路-南浦大桥）主线总长6.6公里，包含6条匝道。目前，上海建工机施集团承建的内环（打浦路-东安路）段已正式开工，总长2.025公里，包含2条匝道，开展桥梁结构、附属设施功能完善提升，智慧化升级改造和环境景观优化等工作。在此次四期建设过程中，机施集团将对工序不断优化，尽可能做到便民利民、减少干扰。由机施集团自主研发的最新一代低影响水射流机器人也将前来助力，开展精准破除工作。
上海内环高架“年轻化”改造（龙华西路—南浦大桥）工程由隧道股份城建设计集团设计、上海路桥参建、城建物资协同参与建设，目前已启动第一阶段外圈防撞墙施工作业。为最大限度减少施工对交通运行的影响，隧道股份项目团队优化了施工配套交通组织方案，在确保高架主线日间车道数不减少的基础上，夜间封闭模式由往期“工作日单向封闭、周末双向封闭”调整为“仅封闭施工侧单向交通”。项目完工后，将进一步提升内环高架设施运营安全、完善设施服务功能，也将为建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的人民城市注入新的能量。（上海建工、隧道股份）

东方生命港·青浦新城园首发项目将竣工
临港集团加速布局“AI+生物医药”赛道
临港集团与青浦区携手打造的东方生命港·青浦新城园首发项目建设已收尾，预计9月底基本完成主体工程、进入竣工准备阶段，后续企业将陆续入驻。
东方生命港·青浦新城园将以“AI+生物医药”为核心赛道，引入主营细胞治疗、RNA核酸药物、医学影像、医疗机器人、重组蛋白、高值耗材等业务的企业并提供全生命周期服务。
东方生命港·青浦新城园首发项目占地133亩，总建筑面积18.3万平方米，容积率2.0，规划建设21幢主要楼宇，其中14幢4层中型厂房、5幢4层大型厂房、2幢9层高层厂房，还配套建设1幢独立停车楼及食堂。不同于传统园区，青浦新城园以停车楼替代地下室，既解决厂区停车需求，又保障了生产稳定性。
产业适配方面，项目大中型厂房底层荷载2至3吨每平方米，高层厂房底层荷载2吨每平方米，可满足不同阶段生物医药生产研发需求。载重3吨的货梯可容纳小型叉车进出，方便设备与产品运输。项目可对外租售面积达15.7万平方米，将为企业提供充足发展空间。其中，中型厂房可满足临床前研究与试验需求，大型厂房适配早期商业化生产，高层厂房符合“工业上楼”标准。园区建设与招商同步推进，目前已有50多家企业洽谈入驻，确保开园即投产。
临港集团将积极落实上海市加快生物医药智造空间建设行动，建设高品质生物医药空间载体，承接全国生物医药产业成果转化，推动生物医药产业高质量发展。（临港集团）

助力东方枢纽实现能源高效利用
上海东站能源配套工程取得标志性进展
近日，东方枢纽能源中心主机房和110千伏用户站项目顺利实现结构封顶，向东方枢纽构建稳定、高效的能源体系目标迈出坚实一步。
能源中心项目及110千伏用户站自开工以来，始终高标准把控主体结构施工质量，确保主体结构的稳定性与安全性。此次地上主体结构封顶，后续施工可依托已成型的主体框架有序展开、高效衔接，有效确保建设节点，把控整体建设周期；同时，为设备安装的精准度和系统运行的稳定性提供了坚实载体，从源头保障项目建设质量与效率。
作为东方枢纽重要的能源配套设施，能源中心项目及110千伏用户站承担着枢纽区域能源供应、调配与保障的核心职能，其建设意义贯穿东方枢纽整体运营与发展全局。项目建成后，将为东方枢纽上海东站站房、换乘中心、配套商业及市政设施提供稳定的电力与能源支持。项目秉持绿色低碳理念，在设计与施工中融入节能技术与环保材料，建成后将助力东方枢纽实现能源高效利用与低碳排放目标，契合国家“双碳”战略与上海绿色交通枢纽建设要求。（东方枢纽集团）

申迪集团与上海纽约大学共筑文旅教育融合新高地
近日，申迪集团与上海纽约大学在上海纽约大学前滩校区签署战略合作框架协议。
根据协议，申迪集团将与上海纽约大学本着密切合作、资源互补、共谋发展、互利共赢的原则，充分发挥申迪集团在合作平台、文旅品牌、产业资源等方面的综合优势，依托上海纽约大学国际化课程体系和创新人才培养机制，构建全方位、多层次战略合作关系，重点围绕实案课程开发、技术创新合作、人才联合培养等方面展开深入合作，在产学研用互促、国际化应用型人才培育、中外文化交流互鉴等领域持续深化校企协同。
申迪集团是上海迪士尼项目的中方合作主体和上海国际旅游度假区的开发主体。集团旗下拥有上海野生动物园等行业领先文旅项目，主导引入并参与投资的上海比斯特购物村亦是上海知名消费品牌。此次合作，是申迪集团深化改革发展，服务上海文旅产业大局的又一战略性举措。
申迪集团将以更加开放的态度和务实的行动，与上海纽约大学一道，共谱产教融合新篇章，为上海文旅行业高质量专业人才的培养发挥积极作用，为上海持续深化世界著名旅游城市建设作出贡献。（申迪集团）
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