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重要动态
上海国有企业公司治理协会第一次会员大会召开

近日，上海国有企业公司治理协会第一次会员大会在上海科学会堂召开。市委常委、副市长华源出席会议并讲话。市政协副主席金兴明当选会长并致辞。市国资委党委书记、主任贺青宣布协会领导成员选举结果，市委组织部副部长白锦波，市民政局副局长赵明出席会议。市国资委副主任姚汝林介绍协会筹备情况，协会筹备组组长葛大维主持会议。

华源代表市委市政府对大会召开表示热烈祝贺。华源指出，上海国有企业要深入学习贯彻习近平总书记关于完善中国特色现代企业制度重要论述有关精神，坚持“两个一以贯之”，着力增强核心功能和提高核心竞争力，持续完善公司治理体系，不断提升公司治理能力。上海国有企业公司治理协会作为全国首个聚焦国有企业公司治理的协会，要深度开展整体性、系统性、前瞻性研究，努力在健全完善中国特色现代企业制度上出成果、出标杆、出影响力。华源强调，协会要瞄准“高水平阵地”，在推动公司治理理论创新上展现新作为；要打造“高品质项目”，在促进公司治理实践提升上迈出新步伐；要构筑“高能量磁场”，在提升服务质效和赋能企业发展上开拓新局面；要锤炼“高实战本领”，在加强协会党的建设和能力建设上取得新成效。

金兴明表示，上海作为国资国企重镇，创建全国第一个专注于国有企业公司治理的省级协会，具有重要的实践意义和战略意义。下一步，将贯彻落实国务院国资委关于建设新型智库体系的要求，努力把协会打造成促进行业交流合作的优质平台，切实在加强国有企业与各方的沟通联系、资源整合与协作发展等方面发挥桥梁纽带作用；把协会构建成探索企业治理模式、培养管理人才的重要基地，推动国有企业各治理主体更好发挥作用，培养高素质、专业化、具有国企特色的董事队伍；把协会建设成服务国资国企改革发展的高端智库，为政府和会员提供决策建议、咨询服务，助力激发企业发展活力，推动国有企业高质量发展。（上海市国资委）

金融工作
上海科创三期母基金在沪启航

持续培育科创投资大生态

作为贯彻落实中央经济工作会议、十二届上海市委六次全会精神的具体举措，上海国际集团在沪发起设立目标规模60-80亿元的上海科创三期母基金，进一步引导长期资本、耐心资本投早、投小、投硬科技，助推上海加快建设具有全球影响力的科技创新中心。

近日，由上海市国资委、上海市委金融办、长宁区人民政府、上海国际集团指导，长宁区国资委、上海科创基金联合主办的“新起点、新热点、新焦点，变局中的科创拐点——上海科创基金生态大会”在沪举行。

本次大会上，上海国际集团与长宁区政府签署了战略合作框架协议。上海国际集团携上海科创基金与上港集团、长宁国投、上海信托、建元信托等新老投资人签订了上海科创三期基金合作意向。以三期基金启动为起点，上海科创基金管理规模将正式跨越200亿元里程碑。

上海科创基金是上海国际集团根据上海市委、市政府部署要求，在2017年发起设立的全国首家以服务上海科创中心建设为核心使命的市场化母基金。近八年来，上海科创基金积极打造全周期覆盖、全阶段接力、全方位策源的科创金融平台，引导各类资本投早、投小、投长、投硬，全方位、体系化助力上海创新策源、培育新质生产力，已成为全国领先的科创投资标杆平台。

上海国际集团在一期、二期科创母基金运作基础上，发起设立了规模15亿元的S基金并持续打造目标规模100亿元的科创系列接力基金，发起设立了布局前沿科技和未来产业的国际创领系列早期硬科技基金，带动各类社会资本参与科创企业投资接力、进入早期投资领域，打通“科技—产业—金融”良性循环，初步构建以母基金为本体、以S基金和直投基金为“两翼”的“一体两翼”科创基金产品列阵。此次发起设立科创三期基金，将进一步强化国有资本的引领作用和杠杆效应，推动金融与产业深度融合，探索和拓展具有示范引领效应的科创生态发展模式，为上海市科创中心建设贡献更大力量。

放眼未来发展，上海国际集团将进一步应势而变、顺势而为，坚定与国家战略同频、与时代脉搏共振，坚守支持上海科创中心建设的初心，坚持为投资人创造最大化价值，打造战略契合度高、价值贡献度大、产融结合度深、科创显示度强的一流市场化母基金平台，努力成为支持上海科创中心建设的排头兵和领头羊。（上海国际集团）

国企之窗
探索建设长三角“低空飞行枢纽”

东方国际虹桥品汇推进低空运营服务落地

近日，以“向新之路”为主题的未来出行展在东方国际集团旗下的虹桥品汇B栋开幕，展览不仅涵盖长三角地区几乎所有头部低空经济产业的主机厂商，也是全国首次集齐eVTOL（电动垂直起降飞行器）主流机型的常设展会。立足大虹桥，东方国际旗下虹桥品汇作为低空飞行器的展示交易平台，正在探索成为长三角地区的“低空飞行枢纽”。东方国际下属上海虹桥国际进口商品展销公司正在充分论证开展低空飞行的起降条件，推进低空运营服务和管理控制中心落地虹桥品汇。

外贸员近距离体验。2024年末，东方国际48名外贸员亲临虹桥品汇，直面各类低空飞行器应用。他们听讲解、登机舱，眼前是简洁屏幕与大挡风玻璃，视野极广。除载人交通外，现场还有应急救援、物流运输、低空旅游等多用途机型。讲解员详述各型号飞行器技术与用途，揭开低空飞行神秘面纱。垂直起降飞行器跑道需求少，机场占地小，甚至可于楼顶设停机坪，适于发展中的中小国家。虹桥品汇作为高端工业品首发平台，构建了资源对接与国际交流的进出口双向展贸平台，助力企业拓展国际市场。

持续“种草”低空经济。作为战略性新兴产业，国内众多低空经济企业近年处于技术革新的前沿，老牌外贸企业亦从中洞察到机遇与挑战。在首届及第二届进博会上，东方国际引入斯洛伐克AeroMobil公司的“会飞汽车”作为焦点展品。继而，在第六届进博会上，东方国际招展了首家eVTOL企业——美国Ampaire安飞公司与御风未来的联合参展，御风未来的2吨级eVTOL M1完成国内首飞并进行全球首展，成为当年唯一的eVTOL真机展示。东方国际商业（集团）有限公司，作为东方国际旗下的专业进出口公司，借助eVTOL的发展趋势，在第七届进博会上成为汽车展区“未来出行”专区的官方招展合作伙伴，招展了御风未来、沃兰特、时的科技、览翌航空等4家eVTOL企业，持续推广低空经济。目前，东方国际正积极探索无人机物流运输，以增强企业进出口业务能力。同时，东方国际正研究定制无人驾驶eVTOL及轻质化集装箱，旨在降低非洲平原及国内偏远地区的农产品运输成本。东方国际集团旗下的东方物流已为御风未来提供出境参展展品的运输服务。面对御风未来等低空经济头部企业未来的大量出境参展和贸易出口需求，东方物流正紧密对接2025年低空产品的出口物流方案，致力于为各企业提供更全面的供应链服务。

打造“城市航站楼”。自虹桥国际开放枢纽城际低空试验航线发布，该航线覆盖虹桥、苏州、嘉兴、芜湖四地，包括蟠龙天地、太仓航站楼、松江直升机基地、昆山航站楼、芜宣机场等关键节点，涵盖商务、文旅、医疗、消防、社会治理等多元场景，推动低空经济产业链闭环形成，加速沪苏浙皖“长三角低空经济走廊”建设。虹桥品汇把握机遇，探索建设“低空经济产业创新平台”，具备展示交易、低空枢纽、服务管理、产学研用、企业总部五大功能。在相关部门指导下，论证低空飞行起降条件，推进运营服务和管理控制中心落地，并联合行业协会、主管单位、市场主体，加快低空经济政策标准研究制定，力求成为行业策源地。虹桥品汇距虹桥国际机场仅1.2公里，有望成“城市航站楼”。计划将屋顶改造为起降点，增设飞行服务、空中指挥、飞行补给等功能板块，完善低空飞行设施和服务网。未来，乘客可从虹桥国际机场快速转至虹桥品汇，十几分钟内飞抵长三角多城，或俯瞰上海美景，享受“City fly”体验。（东方国际）

深耕细作护航特色农业

中国太保持续创新助力乡村振兴

近年来，中国太保以特色农险业务创新为切入点，构建广覆盖、多品类、深保障的农业保险格局，全方位、深层次地服务“三农”发展，为乡村振兴注入强劲动力。

“番茄险”落地北京密云。近日，在北京市农业农村局及密云区农业农村局的指导下，中国太保产险北京分公司针对密云区西红柿产业特色，创新推出西红柿收益损失保险并签发首张保单。该保险金额涵盖农产品产值，同时覆盖生产与价格风险，全面保障农户收益，有效满足京郊特色西红柿种植的关键需求。密云区凭借资源优势，推动蔬菜产业尤其是西红柿种植业的快速发展，优化了设施农业结构，满足市民需求，促进农民增收，形成了品牌与规模，成为乡村振兴的重要力量。依据《密云区西红柿特色产业发展三年行动计划（2023-2025年）》，密云区计划三年内建设5000亩西红柿种植区，打造产业集群，形成“一心”“多点”的产业布局。在产品推广中，中国太保产险北京分公司积极宣传惠农政策和产品创新，提升农户参保意识。在政府支持下，获得种植户积极响应，重点合作社业务落地，提供504万元风险保障，为种植户构筑风险抵御防线。

护航“定西宽粉”地理标志产品。近期，中国太保产险甘肃分公司向定西最大的宽粉企业——甘肃陇原乡味食品产业有限公司捐赠了“定西宽粉”地理标志产品质量责任保险，涵盖产品安全、分级缺陷、损失及法律费用风险，提供400万元保障。此举旨在为“定西宽粉”提供食品安全责任保障，增强消费者信心，提升品牌价值，为其他企业树立质量保证与赢得信任的范例。“定西宽粉”于2023年3月获国家地理标志证明商标，目前定西市有110家宽粉生产经营主体、40余家实体经销店，产能超10万吨，产业蓬勃发展。然而，生产主体从家庭作坊到现代化企业不等，生产能力和标准差异较大。为此，中国太保产险甘肃分公司与定西市市场监督管理局合作，试点开展相关保险，助力当地特色产业发展。

产业振兴是乡村全面振兴的重中之重。中国太保将积极发挥好保险在分散农业生产经营风险、保障农民收入方面的重要作用，积极探索更多创新模式和举措，全力护航地方特色优势产业，不断织牢保险保障网，为农业、农村、农民的全面发展提供更加全面、精准、高效的风险保障服务，助力乡村全面振兴。（中国太保）

机场集团以至臻服务打造平安春运、便捷春运、温馨春运
2025年春运自1月14日起至2月22日，为期40天。预计上海浦东、虹桥机场航班量达9.3万架次，同比增长5.1%；旅客吞吐量1492万人次，日均37.3万人次，同比增长8.4%。出港高峰预计在1月25日至27日，进港高峰在2月3日至5日。

春运期间，“冰雪游”“避寒游”及跨国游需求增长显著。上海至日本、马来西亚、菲律宾等地航线加密，新增至澳大利亚珀斯和日本花卷的限时航线。境内热门目的地包括沈阳、长春、哈尔滨、大连、重庆、昆明、广州、厦门等；境外则集中在新加坡、日本、韩国及港澳台地区。上海机场以“中国样·China Young”人文品牌为引领，推出“文化+商业+服务”春运活动，确保旅客平安、便捷、温馨出行。

新春节日氛围浓厚。上海机场航站楼新年氛围浓厚，浦东、虹桥机场在出发层、到达层、交通站点等区域设置多处主题景观打卡点、艺术装置和节日绿化景观。电子屏、业务屏滚动播放新年海报，中国结、灯笼、福字等装饰随处可见。机场问询员身着传统服饰，提供服务同时送上新春问候，服务热线96990也启用新春问候语音。春运首日，浦东机场T2出发层将举办新春文艺演出；虹桥机场1月22、23日推出新春旅客互动，包括舞狮采青、新春巡游、书法表演等，为旅客送上中华文化展示和新春祝福。

出行体验温馨便捷高效。针对春运期间探亲、学生、旅游客流叠加，以及首次乘机旅客和老年人等特殊群体增加的情况，浦东机场升级“申情初行”“申情相伴”服务；虹桥机场的“首乘手环”服务覆盖问询及值机柜台，为首次乘机者、无陪老人等提供指引和快速通道。老弱旅客可拨打96990热线预约全流程及虹桥枢纽绿色通道服务。300余名来自空港社区和高校的志愿者将在机场提供问询和行李搬运服务。根据客流，两场灵活增开安检通道和值机柜台，缩短排队时间。虹桥机场完成T2 A、E值机岛升级，试运行“One ID”通关服务，增设两条家庭安检通道，提升出行智慧性和便捷性。陆侧交通方面，通过提前通报航班和客流信息，协调出租车和夜宵公交，增强高峰时段疏运能力。随着中国免签政策的拓展，外籍人士来华更加便利。两场到达区的3个外籍人员一站式服务中心，按支付、文旅、通信、交通四大功能模块，为国际旅客提供Wi-Fi租赁、SIM卡销售、货币兑换、移动支付等全天候、全方位服务，确保外籍人士享受高效、贴心的一站式服务。

机场“跨年迎新购物季”精彩纷呈。上海机场配合市政府“跨年迎新购物季”，在两场开展商业推广活动。浦东机场推出“食·尚心花Young”主题营销，顾客在30余家指定店铺购买伴手礼，可获限量新年购物袋，并参与“新春刮刮乐”、微信立减金抽奖及广发信用卡满减优惠。虹桥机场以“回家的礼物”为主题，举办“虹运新春市集”，提供Pierre Marcolini、Venchi巧克力礼盒，大白兔奶糖礼盒，T9茶饮礼盒等新春礼品。现场消费满额即赠机场限定购物袋和参与信封DIY盖章活动，传递新春祝福。遇恶劣天气致航班大面积延误时，两场确保商业餐饮服务持续，保障“航班虽延误，服务不打烊”。（机场集团）

机房数据云端治理、建筑运维更高效

上海建工发布“一建云能”高效机房云平台

近期，由上海建工一建集团旗下建筑节能及设施运维工程公司自主研发的“一建云能”高效机房云平台正式发布，这个平台打破了传统管理模式，应用物联网、大数据、云计算等先进技术，实现机房数据的云端治理。

什么是“一建云能”。“一建云能”的平台架构分为设备层、平台层和用户层。其中，设备层主要由能源机房现场的设备、传感器和数据采集服务器构成；平台层主要是对设备层采集的数据进行存储、分析和计算；用户层则包含企业级能源管理平台、运营指挥中心和移动手机端等。

让能源机房更低碳。“一建云能”是建筑节能综合方案的关键部分，通过收集和分析能源机房的运行及能耗数据，清晰掌握能耗和碳排放情况，提供详尽能效报告。建立集中运营管理中心，利用数据分析算法识别能耗异常和低效时段，为云端专家决策提供支持，提高能源机房运行效率和能效。构建建筑运维碳排放数据库，对比不同建筑使用阶段的碳排强度，结合一建集团的经验和能力，为精准实施建筑全生命周期碳管理奠定基础。此前，建筑节能及设施运维工程公司凭借一站式节能解决方案，已实现年平均节能率超30%，累计年节能量超7000万千瓦时，年减碳约2.94万吨。

让机房管理更高效。“一建云能”具备卓越的整合管理能力，实现品牌、业态、项目和管理的全面兼容，显著提升机房管理效率。该系统突破传统机房数据障碍，变革项目人员固定工作模式。借助多客户端，管理人员可实时监控项目状态，接收异常警报，处理工单进度并远程操控设备。在某商业建筑智慧运维案例中，一建集团借助节能改造和AI智控系统，达成24小时无人值守运行，获得一级能效认证。预计年节能量超60万KWH，系统自运行率98%，人员成本节省超70%。

让数据决策更智慧。“一建云能”通过数据集成，使业主和运维团队全面了解运营状况。据此，可依设备报修调整库存，按告警频次优化巡检，依据节能数据和AI预测进行控制优化，依专家建议规划改造，实现数据驱动的智慧决策与云端专家服务。结合实时工况与历史数据，“一建云能”预测暖通系统需求及能耗，为运维团队提供节能建议。借助AI技术，“一建云能”增强视频与设备诊断功能，利用红外热成像、声纹传感、图像识别算法等监测设备稳定性。（上海建工）
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