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· 抗击“新冠肺炎”

市国资委加强组织领导 
多措并举坚决打赢疫情防控阻击战

日前，市国资委召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组会议。下发《关于划拔留用党费用于支持新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作的通知》，向系统42家企业集团划拔党费共529万元用于疫情防控工作。协调市公安局、市卫健委、市粮食和物资储备局等部门为上药集团、机场集团、上海城投生产运营提供进一步支持保障。协调华虹集团、申迪集团、联交所、浦发银行、交运集团、长江联合集团向东浩兰生集团集中采购防疫物资事宜。转发团市委有关工作通知，适时组建相关疫情防控青年突击队。在官方微博“上海国资发布”新设#上海国企人战“疫”在一线#专题，聚焦市国资委系统抗击疫情工作中涌现出来的先进典型人物。向系统企业下发关于复工复产有关工作的提示。                          （市国资委）
浦发银行开发上线“口罩预约登记”服务

日前，浦发银行基于其生活服务平台开发上线“口罩预约登记”服务。该功能可为居委会、社区物业、药店等定制线上预约链接，小区居民不再需要现场排队登记，在家中就可以通过居委会、业主群的分享页面，一键完成口罩预约，并随时统计查看预约情况,安全方便。
目前，浦发银行正在积极推广该项服务，上海地区已有万源城御璄小区、万源城御溪小区、大华水岸蓝桥小区等开始使用该项预约登记服务，预计将惠及住户居民2500余户。             （浦发银行）

上海农商银行提供10亿元融资规模
支持疫情防控期间上海市地产农产品保供

日前，上海农商银行与上海市农委紧急磋商建立10亿融资规模的“地产农产品生产企业融资需求应急保障机制”，并开通绿色审核通道，用于支持本市疫情防控需求的地产农产品企业稳定生产、保障供应，确保生产不断档、供应有保障、价格基本稳定。
作为上海市“三农”金融服务的主力军，上海农商银行此前已宣布首批捐赠人民币1100万元用于上海市慈善基金会“抗击新型冠状病毒肺炎疫情专项行动”项目，同时第一时间启动支农绿色通道，及时提供资金支持，以金融力量驰援更多企业、个人打赢这场疫情防控阻击战。                                     （上海农商银行）


中国太保为火神山和雷神山医院
6000名建设人员提供专属保险保障

日前，中国太保产险湖北分公司为雷神山医院和火神山医院项目近6000名参与建设的工作人员免费提供专属风险保障，保障人群包含项目管理人员和施工人员，人均保额为60万元，总保额数十亿元，保障范围主要覆盖因意外伤害及疾病导致的身故、伤残等。这是公司继向湖北（含援鄂）医护人员提供超千亿专属风险保障之后，在履行社会责任、参与全民抗疫方面的又一担当举措。
在全国加强疫情防控的特殊时期，中国太保将继续举全力支持抗击疫情，用专业产品和贴心服务，为守护广大人民群众的生命安全贡献力量。                                        （中国太保）

上海电气集团向武汉疫情防控一线捐赠CT设备

日前，上海电气集团向武汉红十字会捐赠7台价值达2475万余元的CT设备，同时安排5位安装工程师一同前往，为武汉设备接收医院提供现场服务。
上海电气旗下康达医疗是国内专业的医学影像制造商，此次捐赠的7台X射线计算机体层摄影设备和7台稳压电源在内的诊疗设备，可有效提高对新型病毒肺炎影像的检查效力。大孔径机架设计，能方便穿着隔离服、佩戴多项辅助设备患者检测。微辐射拍摄以及32排28160个探测器单元、0秒等待扫描等迭代技术，可精确呈现高质量影像链，快速检测出新型病毒性肺炎征象。          （上海电气）

隧道股份加强城市运行管理安全保障

日前，隧道股份下属城市运营隧道股份城市运营3500余名运维、清障、应急、信息登记人员全员到岗，24小时值守一线道口。志愿者在各检查站、道口设施严格按照防疫标准，实施道口设施、初检区域、复检区域、隔离区域定时消毒。城市运营还运用“智慧运管中心”时刻监控各高速道口交通情况，调度资源严控车流集聚，严格落实进出沪车辆人员“逢车必检”，建立人车信息档案，确保每辆进出沪车辆信息可追溯，确保所有来沪车辆人员健康检疫“一个也不漏”、信息登记“一条也不少”，按照“防输入、防输出、防扩散”原则，保障市民安全。                                     （隧道股份）

东浩兰生集团陆续向近三十家企业提供约50万只口罩

日前，东浩兰生集团陆续向上海近三十家企业，提供约 50 万只口罩，货品从东浩兰生集团下属的上海市医药保健品进出口有限公司仓库出库。截至目前，东浩兰生集团已将首批口罩送达临港集团企业，支援新片区建设，积极应对即将到来的“复工潮”。
面对全球防疫物资紧缺局面，东浩兰生集团积极动员旗下贸易公司，国贸集团承担起组织协调重任，连日来不间断开启“全球购”和“全球运”模式，将物资提供到紧需的地方。        （东浩兰生）

“三枪”品牌应急生产防护服交货

日前，东方国际集团结合自身优势制定工作方案，全力以赴通过多种渠道组织生产资源，快速形成具备一定规模的防护服生产能力。目前，旗下龙头股份三枪集团经过夜以继日地连续作战，克服重重困难，已经实现了民用防护服生产能力从无到有的突破，并已初具规模达到日产5000套的生产能力。
后续，随着原材料的不断补充进货，还将继续快速组织内外部资源，力争尽快达到8000套以上的日生产能力。       （东方国际）

国盛集团构筑并肩抗击疫情共同体

日前，国盛“基金集群”充分发挥自身的业务资源，联合投资企业，构筑并肩抗击疫情共同体。国盛资本、军民融合基金、盛石资本纷纷采取各项有效措施积极应对疫情，分期分批采购必要的防护物资，为复工做好周密准备；利用“互联网+”模式成立防控工作小组，分类制定并实施疫情防控策略和严格的隔离观察期限，组织落实每日信息报送，并加强科普宣教、健康提示等措施。
据不完全统计，国盛“基金集群”所投资的海亮集团、康达新材等已累计捐款超过2000余万元，美年健康、安科生物、康达医疗等捐赠了核酸检测试剂等抗击疫情急需的药物及医疗设备。（国盛集团）
机场集团工会下拨专项资金 慰问疫情防控一线职工

近日，机场集团向奋战在防疫第一线的相关单位下拨“新冠肺炎”疫情防控专项资金100万元，以做好一线职工服务保障工作。资金使用范围主要包括慰问坚守在疫情防控一线的基层职工、发放防疫慰问品、对直接参与防疫防控的职工给予适当的临时性补贴等，专款专用，不得留存和挪用。
同时，加强联络沟通，拓宽来源渠道，为基层单位、个人特别是春节期间值班留守及坚守岗位的员工发放了口罩、消毒液等防疫用品，努力保障一线职工健康安全。                  （机场集团）

上海联交所坚持“防控无死角 服务不下线”
全力以赴做好疫情防控工作

[bookmark: _GoBack]日前，上海联交所坚持“防控无死角、服务不下线”全力以赴做好疫情防控工作。全面保障交易系统稳定运行， 24小时不间断对交易系统技术维护，确保各市场主体可通过线上完成相关交易业务。同时，畅通企业官网、官微、在线客服和电子邮件等渠道，为客户及时提供线上咨询、答疑、洽谈等服务；加强现场值班，为确需现场办理业务的客户提供服务。受理、审核、结算等相关部门每日指定专人现场值守，做好交易业务支撑服务。非现场值守人员则采取电子邮件、电话、微信等灵活办公方式做好相关保障服务。     （上海联交所）

绿地集团全程协助海外华人防疫物资捐赠

日前，绿地集团将50箱1250套杜邦TYVEK800进口医用防护服运抵上海，为迄今上海接收的最大一单由海外华人企业捐赠的防疫物资。
绿地集团作为该笔物资的协调者及承运方，充分发挥全球供应链优势，携手申康中心在上海海关、市药监局、东航物流的配合下，由市商务委、市经信委、市卫健委及上海慈善机构参与推动，以创新方式打通了一条完整的海外捐赠物资第一时间运抵国内防疫一线机构手中的“绿色”通道，快速完成物资的运输、清关、检验，第一时间送达上海市公共卫生临床中心用于一线抗疫，完成了一场海外华人的爱心接力。                                      （绿地集团）
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