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· 金融工作
浦发银行与跨境清算公司签署战略合作协议

日前，浦发银行与跨境银行间支付清算有限责任公司签署战略合作协议。双方将以本次签约为契机，充分发挥各自优势，进一步加强在跨境人民币、CIPS业务、金融市场、国际业务等领域的合作交流，实现优势互补、合作共赢。
跨境清算公司是浦发银行重要的要素市场合作伙伴，自2015年加入该公司人民币跨境支付系统CIPS以来，双方保持了良好而紧密的合作关系。                                     （浦发银行）

海通期货联合辽宁实体企业助力贫困县鸡蛋养殖户保值增收

近日，海通期货联合中华财险、海通资源、朝阳勤得利牧业有限公司在辽宁省级贫困县建平县和喀左县开展的鸡蛋“保险+期货”试点项目顺利结束。
前期，大多数农户担忧未来鸡蛋价格下跌，期望规避价格下跌风险，保住当前利润。为更好服务主体，保障主体利益，海通期货投入保费近50万元，精心设计期权策略，采用优化型亚式看跌期权对总计4000吨的鸡蛋分四期进行保价，以此优化单期效果，规避价格下跌风险。最终获得了相对良好的赔付效果，总计赔付金额52万余元，有效实现了期货服务实体经济的目标,助力当地打赢脱贫攻坚战。
（海通证券）

中国太保产险承保上海市一类疫苗统保项目

近日，中国太保旗下产险公司上海总部成功中标并独家承保上海市疾病预防控制中心预防接种异常反应补偿保险，保险范围覆盖上海全市一类疫苗接种，中标服务期三年。此次中标打破了国内大型保险公司在该领域的长期主导优势，是公司在核心城市疫苗预防接种保险与政府合作领域的重大突破。
下一步，产险公司上海总部将继续强化政府合作、坚持打造专业化团队、不断提升行业化服务能力，将保险范围延伸至上海市二类疫苗预防接种，努力实现上海市预防接种异常反应补偿保险的全类覆盖，建起上海市疫苗补偿保险生态圈体系，为国家解决和规范疫苗全链条、全环节、全过程管理贡献力量。               （中国太保）

· 经济工作
上海电气临港基地第1000台海上风机下线

日前，上海电气临港基地第1000台海上风机正式下线，成为中国首个突破1000台大关的海上风电生产基地。
本次下线的产品是上海电气4.0-146海上风电机组。该机型具有优异的台风应对设计、更优的度电成本和全方位安全稳定可靠，是上海电气G4平台推出的第三款产品。
从2011年第一台2.38MW风机下线、2017年11月首台4.0-130机型的闪亮登场，再到今年4.0-146风机的成功下线，既是上海电气风电发展史上一个重要时刻，也是中国海上风电领域的一个里程碑。上海电气风电集团将进一步加强国际合作，深入推动中国海上风电又好又快发展。                                     （上海电气）

隧道股份承建的湘府路快速化改造工程迎来新节点

近日，随着最后一根平行匝道混凝土浇筑完成，隧道股份市政集团承建的湖南湘府路快速化改造工程武广高铁以东路段高架主体结构实现贯通。
该段湘府路主线高架全长1.2千米，西起武广高铁桥，东至浏阳河西岸（未来规划建设跨浏阳河大桥），在川河路设有1对平行匝道。该路段与已通车的红旗路高架相交，设计了红旗路全互通立交，设有8条立交匝道，可实现湘府路与红旗路之间各个方向的交通转换。
当前，隧道股份市政集团正在抓紧时间进行桥面附属设施及沥青摊铺施工，预计明年上半年工程完工具备通车条件。工程完工通车后，经湘府路高架前往长沙火车南站、黄花机场全程无红绿灯，可大大缩短长沙西部、南部市民出行时间。                   （隧道股份）
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东方国际集团成为第十届花博会首批合作企业

近日，第十届中国花卉博览会新闻发布会举行，东方国际（集团）有限公司成为第十届中国花博会首批合作企业之一，签订了第十届中国花卉博览会冠名企业园参展协议，将积极参与花博园区建设，通过花卉园艺的方式展示企业绿色、生态、环保的发展理念。
第十届中国花博会以“花开中国梦”为主题，举办地点在上海崇明岛中部东平国家森林公园区域，这是首次在岛屿上、乡村中、森林里举办的花博盛会，会展时间为2021年5月21日至7月2日，预计观展宾客约300万人。                             （东方国际）

服务国家战略  建设区域市场
长三角产权交易一体化信息发布平台成功上线

日前，长江流域产权交易共同市场八届一次理事会在苏州吴江成功召开。长三角产权交易共同市场信息发布平台正式上线。
本次上线的发布平台包括长三角产权交易共同市场网站和公众号，其中网站包括项目中心、竞价大厅、路演大厅、意向收集、数据分析、市场动态、党建联建、政策规则等功能模块，微信公众号功能与网站基本同步。当日同时上线的还有长三角体育资源交易平台，包括信息汇聚、资源整合、项目孵化、产融结合和产品流转等功能，为各类体育资源交易提供系统化、专业化和规范化的服务，促进长三角体育产业资源交易市场进一步做大做强。           （上海联交所）

城投集团与自贸区临港新片区签署全面战略合作协议

日前，中国（上海）自由贸易试验区临港新片区管理委员会与城投集团签署全面战略合作协议，揭牌成立上海城投兴港投资建设有限公司，开工建设临港自来水厂配套工程。
临港水厂配套工程是为满足临港新片区日益增加的用水需求、提升临港地区供水格局、提高供水安全保障而实施的重要市政设施项目。水厂近期建设规模20万吨/日，总体规划用地面积约12公顷，预计总投资13.5亿元，重点服务临港新片区南部区域，并辐射整个临港地区，采用青草沙优质原水，应用自来水领域最新技术，打造一座国内领先、国际一流的现代化水厂。            （上海城投集团）

简讯
▲近日，隧道股份中标上海银都路隧道、上海北横通道VIII标、沪通铁路太仓至四团段订单，总金额超65亿元。       （隧道股份）
▲近日，临港集团与中国邮政集团公司上海市分公司签署战略合作协议，双方将在跨境贸易综合服务体系及跨境金融科技创新等领域展开深度合作，共同推动跨境业务模式创新、提升产业能级，努力推动临港新片区新兴贸易产业集聚发展和临港特殊经济功能区建设。
（临港集团）
▲近日，上海国际集团与太平再保险公司在上海签署股权合作框架协议，双方就项目交易架构、公司估值、交易方式，以及太平再保险（中国）其他合作等事项达成一致。                 （上海国际集团）
