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· 金融工作
上海银行落地首单数据资产质押贷款
近日，上海数据交易所落地化工行业首单“数易贷”，这也是上海银行首单数据资产质押贷款。
创新服务，让数据加速“变现”。某家“轻资产 重数据”的公司，因较难从传统渠道获得融资，一直在寻求盘活数据资产。得知企业需求后，上海银行浦西分行第一时间开展实地尽调，了解客户经营情况和数据服务产品现状，总分行联动与数交所联合推出数据创新服务，将企业的数据资产作为质押物进行融资。指导企业完成数据资产入表后，上海数据交易所对其数据资产进行登记认证、价值评估、质押登记、风险监测等，确保数据资产的真实性、合法性和不可篡改性。与此同时，上海银行开辟绿色审批通道，创新审批。最终，上海银行成功向该公司投放150万元“数易贷”，实现数据资产从资产入表、登记、评估到融资的闭环操作。
构建生态，让“数易贷”加速“复制”。随着数字经济的发展，盘活数据资产、激活数据要素价值，成为银行创新产品和服务的发力重点。“数易贷”即是上海数据交易所联合银行推出的企业数据资产创新应用方案，旨在推动数据资产价值发现，助力小微企业盘活数据资产。通过该笔业务落地，上海银行打通了数据资产“确权-评估-质押-融资”的全流程贯通。同时，上海银行正与担保机构探讨设立数据资产质押专属产品，为“数易贷”标准化落地提供更多支撑。
下一步，上海银行将加强与相关部门的对接，深度参与数据资产入表等工作，为更多数商企业提供便利化金融服务，提升企业数据资产“变现”能力，为探索解决数据资产价值实现提供上银样本。（上海银行）

上海国投公司与临港集团合作发起设立元创未来基金
为助力上海“五个中心”建设，持续推动人工智能、元宇宙产业发展，进一步激发数字经济驱动的科学研究内生动力，上海国投公司旗下孚腾资本和临港集团旗下临方投资为主要发起人，设立上海元创未来私募基金合伙企业（暂定名），孚腾资本担任基金管理人。
元创未来基金由上海国资母基金、临港控股、漕河泾总公司、徐汇资本、成都交投等国资平台和米哈游、商汤科技、哔哩哔哩等领先的数字产业龙头企业共同出资成立，基金落地于徐汇区。目前，基金已经完成设立准备工作，首关规模5.121亿元人民币，着力推动未来数字产业领域创新策源的孵化、补链强链的赋能和前沿技术的布局，重点支持上海市人工智能、元宇宙产业相关企业能级提升及数字经济高速发展。
下一步，元创未来基金将依托临港园区在未来数字经济产业领域“基金+基地”的赋能优势，有效发挥徐汇区人工智能产业集聚效应和辐射作用，精准对接产业链上下游需求，点燃“金融+科技+产业”新引擎，为构建具有全球影响力的人工智能、元宇宙产业生态体系注入新的活力和创新元素。（上海国投公司、临港集团）

· 国企之窗
沪苏湖铁路上海松江站项目取得新进展
近日，在上海建工沪苏湖铁路上海松江站项目（新建沪苏湖铁路站房Ⅵ标）建设现场，28个提升点紧张作业，把3086吨重的大跨度采光顶组合体系精准提升到47米高的设计位置，和已经安装完成的钢屋盖外围精准连成一体，至此主站房钢屋盖顺利合拢，后续将进入屋面幕墙和装饰装修施工阶段。上海松江站项目由上海建工总承包部组织实施，下属七建集团、安装集团、机施集团、装饰集团参与建设。
全新的上海松江站站房规模达60000平方米，站台雨棚建筑面积42160平方米，建筑总高度为40.33米。设计最高聚集人数为5000人，站场总规模将达到9台23线。建成后，将成为上海的又一个综合枢纽客站，提升上海西南片区交通辐射能力。
松江站站房总面宽225米、纵向长度294米，结构总用钢量约2.8万吨，大量运用高强钢材料。项目创新采用基于信息化模拟、数智化制造、工业化装配的“大流水综合吊装+全要素组合整体提升”施工总路线。
外围钢屋盖采用“大流水综合吊装”施工工艺，安装6台重型设备模块化高空吊装；采光顶区域采用“多专业、全要素”整体提升施工工艺，把重达2780吨的主体结构、长度达1.8公里延米附属马道、1.5万平米采光顶幕墙龙骨及部分玻璃在楼面组合装配后，整体提升到最大标高47.76米处。
上海建工把工业化模块安装技术延伸到了外立面体系施工，次钢结构、幕墙龙骨、檐口及吊顶龙骨、金属屋面底板等系统在地面组拼成单元模块，随后用搭积木的形式快速安装就位，极大减少了现场散件高空安装的工作量。
无轨导全位置爬行焊接机器人技术也在建造过程中发挥了重要作用。上海建工设计研发了超厚板箱型构件对接焊接的配套工装，在自动化焊接工艺加持下，使大截面构件焊接质量、焊接效率较传统工艺提高数倍。
上海建工将继续坚持服务国家战略，高效优质地完成后续幕墙、装饰、机电安装等工程建设任务，努力把上海松江站项目打造成为代表“上海品牌”的精品工程。（上海建工）

中国太保发布2023年应对气候变化报告
近日，中国太保发布2023年应对气候变化报告。这是公司连续第二年公开发布以应对气候变化为主题的专项报告，彰显中国太保成为应对气候变化先行者的决心与承诺。
报告响应了国内外气候披露最新趋势，在TCFD（Task Force on Climate-related Financial Disclosure）建议框架的基础上，参考国际可持续发展标准理事会（ISSB）气候信息披露准则以及中国人民银行《金融机构环境信息披露指南》，从气候治理、气候战略、气候风险管理与应对、气候行动四个方面总结了中国太保在应对气候变化、助力社会绿色低碳转型方面的最新实践成果。
 2023年，中国太保全面推进ESG管理体系建设，进一步加快对应对气候变化等重要议题的工作步伐，着力加强气候风险管理能力，持续创新绿色金融产品供给，积极践行自身绿色运营，有序开展ESG管理系统建设，不断提升公司应对气候变化的专业能力和服务水平。同时，本次报告首次披露了中国太保在资产碳核算、全系统碳盘查等方面的工作进展，既是对监管要求的积极响应，也为公司下阶段不断夯实全价值链碳排放管理基础，持续探索低碳运营管理模式提供了有力支撑。
面向未来，中国太保将持续加强自身能力建设，积极发挥保险在应对气候风险和增强社会韧性中的作用，以绿色金融专业力量支持气候目标实现，为经济社会可持续发展做出更多贡献。（中国太保）

上海国企服务保障奥运会资格系列赛·上海
近日，黄浦江畔迎来奥运会资格系列赛·上海，464名国内外顶尖运动员在自由式小轮车、滑板、霹雳舞和攀岩四个项目上角逐巴黎奥运会参赛资格。上海国企以高水平服务保障为赛事添彩。
东浩兰生集团旗下会展集团全力以赴做好竞赛组织运营、商务开发、餐饮招商、体育展示、物流仓储等服务保障工作，积极推进滑板和霹雳舞两个重要项目的搭建服务。与以往上海举办的国际赛事不同，本次比赛场地大部分设施需要搭建。项目团队根据办赛手册要求，与国际奥委会、国际单项联合会及组委会相关成员单位反复沟通研究，制定完成场地总体规划图，并为运动员、裁判员、官员、观众，以及各类工作人员设计合理动线。东浩兰生会展集团全程守护比赛，不仅为运动员提供最佳的竞技环境，还关注观众需求、提供优质服务，让每一位观众感受赛事魅力的同时，共同传递奥林匹克精神。华建集团
华建集团旗下上海院承担赛事场地总体设计，提出了公共绿色通行、自由观赛体验、低碳可复原建设的设计理念。赛场空间设计以奥运会资格系列赛(OQS)要求为标准，与国际奥委会(IOC)及四个国际单项体育联合会(IFs)密切合作，满足极限运动国际赛事的高规格比赛要求。滑板比赛场地位于船舶馆内部，赛场与看台结合船舶馆内现有的桁架与步道进行设计，观众可以从多角度观赏选手运动姿态。设计上利用场地内既有条件，极尽可能地创造“极限运动嘉年华”的赛事热烈狂欢气氛，烘托极限运动的自由、热烈、冒险的特点。
锦江国际集团旗下锦江饭店、新锦江大酒店、花园饭店、扬子江丽笙精选酒店热情接待参与本次比赛的国内外运动员、教练员及相关人员，并提前在员工培训、设施升级、安全保障、氛围布置等方面做好充足准备，确保赛事期间提供高品质的住宿与餐饮保障服务。锦江汽车在赛事期间为运动员、教练员、裁判员等往返入住酒店与比赛场地提供接驳服务，公司提前制定了出行路线与应急预案，做好驾驶员与工作人员的服务培训，以高标准推进用车服务保障工作。
上海地产集团物业项目团队致力于服务保障世博黄浦滨江园区安全运行。工作人员持续开展巡检，确保比赛期间场地设施设备顺畅运行。公司奥运资格赛运营保障工作指挥部严格执行“每日汇报、实时研判、及时应对”的指挥机制，掌握项目团队每日运行情况，切实履行各项责任，做好预防检查和应急准备，确保赛事顺利举办。（东浩兰生集团、华建集团、锦江国际集团、上海地产集团）

浦发银行金融支撑制造业向新而行
制造业是实体经济最重要的组成部分，金融是推动制造业转型升级的重要引擎，浦发银行金融支撑制造业，向新而行，探寻新质生产力崛起背后的金融力量。
智能制造工厂加速落地，打造新能源动能之材
电解铜箔应用广泛，主要应用于动力电池、3C数码、储能、航空航天、5G等领域。甘肃德福新材料有限公司（下称“德福新材”）着力研究解决行业内续航里程以及安全性能等难题，推出的多种高性能特种铜箔均已得到头部企业的认可和好评。德福科技兰州生产基地的“锂电池用超薄型电解铜箔智能制造示范工厂”被工信部评为“2022智能制造示范工厂”。公司近几年持续不断地加大在自动化和智能化项目上的投入，生产效率及产品质量显著提升。
浦发银行通过固定资产贷款、银行承兑汇票等多种金融产品，全面服务和支持德福新材的多元化金融需求，助力德福兰州生产基地从无到有，再到成功进行数字化、智能化转型，成为企业发展的坚强后盾。
金融动能驱动“智造”引擎，助力铸造新型工业化“重器”
中联重科是一家创立于1992年的工程机械制造企业，生产基地分布于全球各地，是业内首家A+H股上市公司。近年来，中联重科大力向数字化、智能化、绿色化转型发展，实现了制造业从“传统”到“现代”的跨越。中联重科现已经形成了工程机械、农业机械以及智慧农业、中联新材三大板块的业务布局，产品市场已覆盖全球100多个国家和地区。为了助力打造国家先进制造业高地，公司建设落地了中联智慧产业城，这是全球唯一一个从备料、焊接、机加工、涂装、装配到调试的挖掘机全生产流程智能制造基地，成功入选国家智能制造示范工厂揭榜单位。
生产这些“大力士”并非易事，除了技术问题，还要解决资金问题。浦发银行紧贴企业需求，提供了本外币融资、供应链金融、债券承销等供应链综合化服务，金融支持近千亿元，还为中联重科五百多位供应链上下游客户提供服务。
金融租赁连接产业和市场，助力国产飞机逐梦远航
成都航空是ARJ21飞机的主要交付对象之一。2018年，在浦发银行旗下金融租赁子公司浦银金租帮助下，公司与中国商飞合作完成首架由金融租赁公司以租赁方式引进的国产ARJ21飞机项目，联手开创了金融租赁服务国产飞机事业新局面。截至2024年3月，双方已累计交付15架ARJ21飞机，以ARJ21飞机为支点，为中国支线航空市场的健康可持续发展提供了重要支撑。
在国产飞机走向市场的过程中，浦银金租目前持有中国商飞50架C919飞机订单和30架ARJ21飞机订单，是最大的ARJ21飞机经租租赁商之一。浦银金租将通过为客户提供定制化租赁解决方案，促进国产民机市场发展，助力航空强国建设。
近年来，浦发银行积极响应国家战略，不断加大制造业金融支持力度，以服务实体经济为己任，支持经济转型升级和先进制造业高质量发展，持续助力企业加快发展新质生产力，在金融赋能制造业转型升级的接力赛中跑出加速度。（浦发银行）
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