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· 重要动态
宗明同志调研上海国际旅游度假区工作
    近日，副市长宗明等一行调研上海国际旅游度假区工作，并听取申迪集团有关工作汇报。

    宗明同志指出，在推进度假区建设方面，要建立重大工程建设专项研究、重要资源集聚和政策支撑、重大活动宣传推广的开放协同等工作机制；上海国际旅游度假区要在长三角旅游一体化工作中形成集聚效应、力争发挥“龙头”作用；申迪集团要在完成市委、市政府赋予功能的同时，集中力量实现“实体化、市场化、专业化”发展。

    宗明同志强调，2019年是上海旅游工作的“落实年”，要持续深入学习并认真落实李强书记在“上海市旅游发展大会”上的讲话精神，努力做好旅游“大产业、大民生、大展示”这篇文章，推动“旅游30条”有效落地。今年，上海旅游工作的重点是提质增效，实现高质量发展、高品质生活，上海国际旅游度假区要努力打造成为旅游产业示范区、集聚区，不断提升标识度、显示度和美誉度。
                                             （申迪集团）
· 金融工作
浦发银行与深圳证券交易所联合举办科技金融项目路演
    近日，浦发银行与深圳证券交易所联合主办的科技金融项目路演暨外滩12号同业合作沙龙在深圳举办。本次路演，由浦发银行5家科技金融授信企业进行前沿项目展示，深交所旗下“燧石星火”平台采取“现场+在线直播”，向全国的专业投资机构进行推介。此举作为浦发银行与深交所战略合作的深化措施，通过常态化的投融资对接，共建平台、共享信息，共同服务科技型中小企业，提高金融资源精准服务科技型中小企业的供给效率。浦发银行也以科技金融项目路演为契机，积极参与深交所多层次资本市场建设，辅助提升资本市场扶持“双创”企业、服务实体经济功能，同时进一步提高了浦发银行服务要素市场与区域经济的能力。                       （浦发银行）
上海农商银行金山支行成功落地上海市首笔“银行+担保+保险”支农业务
近日，上海某专业合作社获得了来自上海农商银行金山支行的100万元支农流动资金贷款，这是2019年上海农商银行、市担保中心和安信农业保险共同携手创新支农金融产品、服务“三农”、推进乡村振兴战略的首单业务。

    上海市政策性农业信贷担保项下“银行+担保+保险”三方合作模式为3月初刚上线的支农创新金融产品，三方各自发挥优势、各司其职，简化了操作流程。产品以农民专业合作、家庭农场、种养大户、农业企业等为主要服务对象，为他们提供信贷支持，助力其扩大农业生产、提高产能，获得增收。下阶段，上海农商银行将以此作为先行先试案例，形成可持续、可复制的“三方”合作支农模式，提升服务能力、简化服务流程，不断扩大农业贷款规模，打好金融服务“三农”发展的“组合拳”。                                 （农商银行）
海通期货黑龙江桦川县“保险+期货”项目赔付超60万元
近日，海通期货公司前往黑龙江桦川县参加大豆“保险+期货”扶贫项目理赔仪式。该项目是大商所2018年“农民收入保障计划”的备案项目之一，由当地政府统筹协助，人保财险上海分公司、桦川支公司进行承保，海通期货进行承办并承担70%的项目总保费。项目总保费高达133万元，运行周期4个月，涉及大豆规模近8500吨，保障农户788户，其中建档立卡贫困户46户。海通期货通过特别设计欧亚式看跌期权、产量风险，创新引入了银行和粮食收购企业，将合作模式拓展至“基差收购+保险+期货+融资”，实现赔付60余万元，有效帮助参保农户稳定收入，为当地政府探索保护农户利益、促进农业生产提供有效途径。                             （海通证券）

· 经济工作
全球首创技术 上海电气文莱海淡2号装置出水成功

 上海电气恒逸文莱海水淡化项目2号海淡装置日前顺利产出第一批合格产品水，标志着由上海电气独立研发，拥有完全知识产权的全球首创低温多效蒸馏工艺结合热水闪蒸技术获得成功。恒逸文莱项目是国家主席习近平访问文莱期间重点考察项目，被誉为中文两国之间合作的旗舰项目。
文莱海淡项目位于文莱大摩拉岛，岛上没有独立水源，上海电气海淡工程是该项目唯一水源。此次一次出水成功，使上海电气自主研发的热水闪蒸技术得到工程实例的支持，技术领先于IDE，SIDEM等老牌跨国海淡公司，并已具备国际项目工程能力，为上海电气海淡项目进入中东等传统高端市场起到了良好的示范效应。    （电气集团）

上海建工与光明集团协同联动   携手服务花博园区建设
在上海建工与光明集团签署战略合作协议近一年之际，双方就进一步加强战略合作，服务崇明生态岛建设，以及共同服务好2021年第十届中国花博会园区建设作了深入交流。
上海建工与光明集团有着良好的合作基础，将积极发挥丰富的建设经验和全产业链优势，全力以赴做好花博会各项建设任务。目前，已初步完成《崇明东平特色小镇市政基础设施工程项目建议书》，并做好了充足的技术和人才准备，旗下建筑施工、设计咨询、市政建设、水利水务、环境治理等各专业协同联动，为花博会项目提供全生命周期服务。此外，园区苗木储备、苗木基地、苗木生产、种植土生产等也已提前启动。                                    （建工集团）
隧道股份打造西南地区首个综合性预制构件生产基地
近日，隧道股份市政集团与成都交投集团、城建设计集团等多家单位联合打造的西南地区首个综合性预制构件生产企业和研发基地——成都交投建筑工业化有限公司（邛崃装配式构件生产基地）开工。邛崃预制构件生产基地总建筑面积约为34366.51㎡，位于四川省成都市邛崃回龙镇榆树社区，目前正在进行土方开挖、桩基施工，整个厂区建设计划于2019年8月完成，届时将可提供预制立柱、预制箱梁20万立方米/年的产能。                          （隧道股份）
良友绿都集团签署上海粮源基地虎林优质水稻订单
    近日，上海粮源基地虎林优质水稻订单签约仪式在虎林市举行，良友集团旗下绿都集团股份有限公司与虎林乌苏里农场、虎林市福稻嘉水稻种植专业合作社、太平农工商总公司等5家单位签订优质水稻定购合同，将共同建设24710亩“绥粳18”优质水稻种植示范基地。

该基地的建设，旨在打造从田间到餐桌的全产业链优质稻米经营模式，并通过将优良品种优先投入上海市场，增加中高端产品和精深加工产品供应，进一步满足上海市民对中高端大米的消费需求。绿都集团将上海虎林粮源基地建设作为重要工作，大力发展订单农业，积极推进优质粮源种植基地建设，实现种植能力和虎林稻米品质的“双提升”，促进产购储加销一体化发展。                 （光明食品）
东浩兰生集团与上海工程技术大学签署全面战略合作框架协议
日前，东浩兰生集团与上海工程技术大学全面战略合作框架协议签约仪式在上海世博展览馆举行。集团积极响应市委市政府的号召，参与上海“国际会展之都”建设，制定了东浩兰生集团会展集团的五年规划，明确了五年后进入全球会展企业前二十的目标。本次签约旨在通过与工程技术大学的合作，着重提升东浩兰生会展集团的会展设计能力，培养一大批优秀的会展设计人才，为上海“国际会展之都”的建设提供人才支撑和保障。同时，希望借助工程技术大学的力量，使东浩兰生会展集团参与上海航展、航空博物馆等重点项目的组织策划，为推动项目的落地做出贡献。                    （东浩兰生）
上海信投与奉贤区签署战略合作协议
近日，上海信投与奉贤区人民政府签署战略合作协议，双方将紧紧围绕上海“智慧城市”泛在化、融合化、智敏化的建设要求，共同提升“互联网+”服务能力，共建“智慧奉贤”。此次建立战略合作，双方将“秉持共赢理念、推动资源共享、聚焦合作重点”，加快推动产业落地，加强信息融合、整合创新力度，通过“信息化”工具，提升奉贤区产业能级，扩大辐射效应，推动区域发展，建设更美、更强、更智慧的奉贤区。                                 （信投公司）
· 简讯
▲近日，伦敦金融城市长艾思林（Alderman Peter Estlin）率领商务代表团访问浦发银行，双方就数字生态银行建设、绿色金融领域等方面开展交流，积极探讨相关合作机会，共同表达了进一步为中英金融合作与发展积极贡献力量的愿望。                （浦发银行）
▲日前，在银保监会组织开展的2018年度银行业信息科技风险管理课题研究工作中，农商银行《微服务在互联网金融平台建设中的应用与研究》被评为“三类成果奖”。                    （农商银行）
▲近日，在国务院发展研究中心企业研究所、清华大学房地产研究所和中指研究院三家研究机构共同举办的2019中国房地产百强企业研究成果发布会暨第十六届中国房地产百强企业家峰会上，上海建工房产荣膺“2019中国房地产百强企业”，综合排名第65位，并获得“稳健性TOP10”第三位和“2018-2019中国房地产年度社会责任感企业”第七位以及“城市更新优秀企业”。                  （建工集团）
