上海国资
第39期

中共上海市国有资产监督管理委员会委员会办公室
上 海 市 国 有 资 产 监 督 管 理 委 员 会 办 公 室       2019年12月08日

· 金融工作
浦发银行推出知识产权质押融资专项产品

近日，浦发银行与上海知识产权局签署了《上海市知识产权金融服务战略合作协议》，并推出了基于知识产权质押融资的专属金融产品——“浦发智汇贷”。
“浦发智汇贷”是浦发银行与上海技术交易所、国家技术转移东部中心合作，针对拥有知识产权的科创企业，推出的集专利评估、贷款融资、技术转让、交易处置于一体的专项金融产品。科创小微企业除可以通过知识产权质押获取银行融资服务外，还可获得知识产权价值评估、技术交易管理、技术交易保险、专业政策咨询等全流程服务，帮助拥有自主知识产权的科技型小微企业解决融资难及技术交易环节中的各种问题，提升企业品牌效应，推动企业健康快速成长。
          （浦发银行）

上海银行助力节能环保产业 推进绿色金融深化发展

[bookmark: OLE_LINK1]近日，上海银行与国家开发银行上海市分行共同签署《上海产业绿贷专项合作协议》，与节能环保企业代表——微资源（上海）生物技术有限公司、上海建为环保科技有限公司举行贷款发放仪式。
节能环保产业是国家加快培育和发展的战略性新兴产业之一。银行业服务节能环保产业、加强发展绿色信贷，是金融助推经济结构调整、转变发展方式的内在要求，也是推动节能减排、发展绿色经济和循环经济、建设资源节约型友好社会的战略选择。
后续，上海银行将持续推动上海产业绿贷，助力企业可持续发展，切实支持绿色金融体系建设。                      （上海银行）

上海工会会员服务卡“三卡合一”
叠加交通卡功能 260多个城市互通
 
日前，上海市总工会、上海农商银行及上海交通卡公司共同宣布，上海工会会员服务卡（借记卡）将于2020年初全面升级，在原有功能基础上叠加交通卡功能，实现金融服务、职工保障与交通出行一卡通。上海农商银行也成为首家实现全国260多个城市互联互通的交通卡和银行卡功能集成的商业银行。
升级后，持卡人除可以继续享受上海工会会员服务卡（借记卡）原有的职工保障、便捷金融服务外，还可以直接刷卡搭乘上海的公交、地铁、出租车、轮渡等公共交通，并能享受交通卡全国260多个城市公共交通互联互通的便利。未来，所有新申请办卡的工会会员都将自动获得升级版上海工会会员服务卡（借记卡），原持卡工会会员可自愿前往上海农商银行任意网点申请换卡。        （上海农商银行）

海通证券荣膺“十大证券公司金牛奖”等三项大奖

日前，在“聚焦深化改革 证券业再出发”2019证券业高质量发展论坛上，海通证券荣膺“十大证券公司金牛奖”“金牛财富管理团队奖”“金牛资产管理团队奖”三项大奖。
“金牛奖”是中国证券报鼎力打造的金融品牌，评选范围涵盖公募基金、私募基金、上市公司、证券业分析师、海外基金、PE基金多个领域。今年首次推出的“证券公司金牛奖”，以展示中国优秀证券公司，提高和扩大证券业在社会上的认同感，鼓励证券公司加快服务实体经济，引导证券业朝着规范健康方向发展。本次获奖，有利于传播海通品牌，提升公司品牌的辐射度、标识度和美誉度，为公司高质量发展助力。                                    （海通证券）
 
中国太保与浪潮集团签署全面业务合作协议

近日，中国太保与浪潮集团签署全面业务合作协议，双方将在云计算、大数据、人工智能与创新业务、投融资以及保险等方面开展多层次合作。中国太保将以保险长期资金助力浪潮集团以及中国信息技术产业发展；浪潮集团将借助自身丰富的IT产品、解决方案以及在云计算、大数据、AI等方面的领先技术，通过专属项目团队，为中国太保提供2.0战略转型以及客户体验、医疗健康等方面的个性化创新应用支持。此外，双方还将携手推进健康医疗大数据、天元大数据在保险行业的研究与应用，共同开展保险场景AI课题研究和人才培养，推动智慧门店、机器人等创新业务在保险业务中的应用，实现科技技术对金融保险行业的赋能。                     （中国太保）

· 经济工作
援助天水脱贫攻坚车辆交车 上汽大通精准扶贫暖人心

近日，上汽大通援助天水脱贫攻坚车辆交车仪式在天水举行，上汽大通向天水市捐赠两辆上汽MAXUS V80救护车和四辆上汽MAXUS D90。这些车辆将服务在脱贫攻坚一线，支持当地经济社会发展打赢脱贫攻坚战。
天水市地处陕、甘、川三省交界，山地、丘陵、沟壑、盆地居多，极其考验车辆的整体性能。本次交付的上汽MAXUS D90拥有卓越的通过能力，可以帮助扶贫队伍轻松攻克西北地区复杂地形。而V80救护车辆配置了自动上车担架系统、铲式担架，以及整体式组合医疗柜、集中供氧系统等，为人员的转运和急救提供保障。    （上汽集团）

上海仪电中标数字政府领域重磅项目
深耕公共数据运营 打造新型智慧城市

近日，上海仪电旗下企业上海南洋万邦软件技术有限公司中标“上海市大数据中心数据运营服务”项目。该项目通过建设大数据资源平台，从平台与工具角度实现从数据采集、归集、整合、共享、开放到应用的全生命周期管理，整合现有数据资源体系，围绕政务公共数据管理与运营提供制度化、体系化、生态化的全方位支撑服务。
 此项目的中标，是上海仪电在大数据行业的又一次重要突破，为后续布局以数据为动能驱动各类行业进行数字化、智能化升级积累了宝贵经验，全力以赴支撑上海市打造超大型数字孪生城市，为上海乃至长三角数字经济产业发展贡献力量。              （上海仪电）

隧道股份无人驾驶沥青道路摊铺压实设备完成铺上海“首秀”
 
[bookmark: _GoBack]近日，在上海闵行区的朱建路道路改建项目上，由隧道股份路桥集团、三一重工、上海北斗平台公司联合研发的首套无人驾驶智能沥青道路摊铺压实设备完成了工程应用“首秀”。 此套设备安装大量传感器，可以充分收集施工过程中的环境温度、路面温度、碾压速度等数据，通过大数据分析，自动优化施工参数，提升施工质量，为路面铺装技术带来了革命性的变化。三台无人驾驶施工设备中均采用了地基增强的北斗卫星定位导航系统，确保了施工设备行驶路线的精准。
下一步，科研团队还将研究将5G通讯技术用于无人驾驶摊铺压实设备，将无人驾驶摊铺的应用场景拓展到城市高架、机场等不同的领域，以满足城市建设的多样化需求。              （隧道股份）

锦江全球采购平台成立全球公司
推动全球酒店供应圈生态扩容赋能

日前，锦江全球采购平台在HFE上海展上正式宣布成立锦江全球采购平台公司，并启动数字化平台系统，面向集团分布在全球范围内的酒店提供酒店供应链服务。
作为核心平台之一，锦江全球采购平台依托锦江全球产业规模，对标国际一流，整合全球酒店供应链资源，努力建设全球领先的酒店供应链服务平台。锦江全球采购平台始终立足于“产品+服务”这一核心出发点，与全世界优质供应商和解决方案提供商合作，为酒店从筹建到运营阶段提供“智能化、数字化、平台化”的采购和供应链服务。从市场化股权合作、运营布局、筹建服务能力、发展目标等四个方面，赋能全球酒店产业链生态及未来的全球化运作发展。
（锦江国际集团）

上海建科莘庄科技园区
10号楼荣获超低能耗建筑称号
 
近日, 承载了上海建科集团最新的科技创新成果的上海建科莘庄科技园区10号楼，作为上海市第一批工程总承包试点项目和科技部、市科委等多项重点课题的研究基地与示范载体，获得了绿色三星标识和健康建筑标识，以及建筑节能协会认证的超低能耗项目。
莘庄10号楼采用具有气候适应性的超低能耗围护结构技术体系、混合通风系统、高性能多联机系统、LED照明光源和光导管系统、太阳能光热系统以及建筑构件一体化太阳能光伏系统，从降低负荷和提升能效两个方面保证了全年采暖空调能耗显著降低。经测评，莘庄10号楼建筑综合节能率53.65%，建筑本体节能率53.35%，可再生能源利用率5.98%。                             （上海建科集团）

简讯
▲近日，浦发银行与中国国际金融有限公司在北京签署战略合作协议，双方将在零售、公积金和金融市场等领域的联动合作，互相成为战略客户、携手开拓增量客户、共同服务优质客户，开启集团化综合银证服务新局面。                                  （浦发银行）
▲日前，东方国际与野村控股株式会社合资的野村东方国际证券有限公司，获得中国证券监督管理委员会颁发的经营证券业务许可证。                                            
（东方国际）
▲日前，临港集团与云河都市研究院在临港新片区学习会现场签署战略协议。云河都市研究院将为临港集团提供顾问咨询、战略研究和规划、国际交流合作、中日产业园区建设及人才培训等服务，助力临港新片区建设。                                     （临港集团）

