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· 金融工作
上海银行率先完成“南向通”业务首批交易
[bookmark: _GoBack]助推两地金融市场互联互通
日前，由中国人民银行与香港金管局携手推出的“南向通”业务正式上线，标志着内地与香港债券市场互联互通的南向合作正式启动。上海银行作为“南向通”业务的首批参与机构，在交易首日与中信银行（国际）有限公司、中国工商银行（亚洲）有限公司共计达成2笔交易，交易券种为离岸央票，交易面额累计2亿元人民币。
“南向通”是指内地机构投资者通过内地与香港基础服务机构连接，投资于香港债券市场的机制安排。“南向通”的可投资范围是在境外发行，并在香港市场交易流通的债券，目前主要包括点心债、港币债和美元债。“南向通”是继“北向通”之后，我国债券市场对外开放的又一重要举措。
上海银行作为银行间债券市场核心交易商，始终积极参与中国债券市场的创新发展。继2017年成为首批“北向通”做市商后，2021年又首批加入“南向通”，这是上海银行接轨国际市场、拓展境外资产配置渠道的又一项重要举措。未来，上海银行将依托“南向通”和“北向通”双向渠道，不断提升核心交易能力，为中国债券市场的蓬勃发展贡献力量。（上海银行）

数字人民币在我国农村产权交易场景首次应用
近日，上海联交所下属上海农交所与建行上海分行签署《金融服务推动乡村振兴战略合作协议暨农村产权交易引入数字人民币结算协议》，在国内率先实现数字人民币结算在产权交易领域的场景运用。
上海农交所作为上海联交所旗下服务乡村振兴战略、助力“五个新城”建设、促进城乡融合发展的重要功能性平台，是“一体两翼多平台”业务发展战略中的重要组成部分。这次与建行上海分行签署战略合作协议并开展数字人民币结算业务，有助于为农业农村提供更加安全普惠的交易解决方案，为金融服务助推乡村振兴提供了鲜活的实践案例和场景运用。
上海农交所与建行上海分行通力合作，率先实现数字人民币在农村土地经营权流转交易过程中保证金和流转价款的双向收付结算。首批参加数字人民币收付结算场景的交易共4笔，成功实现即付即到、安全可靠。下一步，上海农交所将和建行上海分行围绕农村产权交易与涉农普惠金融创新、金融结算服务、乡村振兴领域数字人民币服务、三农资本市场创新与普惠金融服务、金融消费者权益保护等五项重点领域开展业务合作。（上海联交所）

东方证券·碳中和指数发布 绿色金融助力实现双碳目标
近日，由申能集团下属东方证券与新浪财经、商道融绿合作开发的东方证券·碳中和指数（Orient Securities Carbon Neutral Index）在沪首发。
该指数选取沪深300中在“碳中和”和低碳转型领域最具有代表性的50家公司股票作为样本股，是针对A股上市公司研发的碳中和指数，旨在反映我国“双碳”目标进程中，对“碳中和”具有主要贡献以及低碳转型突出的上市公司的市场价值变化，助力ESG（环境、社会及治理规划）责任投资的发展和“碳中和”目标的达成。
申能集团运用产融结合优势，在绿色低碳发展方面作出了积极探索，通过绿色金融助力国家与上海实现碳达峰、碳中和。未来，东方证券将以该指数为抓手，发挥研究力量，服务资本市场和实体企业。（申能集团）

· 国企之窗
新开发银行总部大楼正式交付使用
上海地产集团高质量完成建设、开办工作
近日，历经4年建设、开办期后，新开发银行总部大楼由上海市政府正式交付新开发银行入驻使用。
新开发银行是全球首个总部落户上海的国际组织，由上海地产集团下属上海世博发展（集团）有限公司具体负责银行总部大楼项目的建设和开办工作。项目自2015年11月启动筹备工作，于2017年9月2日开工，上海地产集团秉承“高起点、高水平、高质量”的方针，坚持绿色、健康、可持续发展理念，克服了项目建设大、工程质量精细度高，新冠疫情防控等困难。历时三年多，于2020年12月全面建成，2021年6月底投入大楼开办工作，满足银行人员逐步到位的需求，达到国际化办公标准。
在上海地产集团和各参建单位的共同努力下，新开发银行总部大楼在建设过程中顺利通过中国绿色三星建筑和中国健康三星建筑认证，并获得中国钢结构金奖、中国“BIM+信息化”一类成果奖、上海市建设工程“白玉兰”奖、上海市文明施工升级示范特色项目等多个国家、市级奖项。（上海地产集团）

上海国资国企助力江浦路越江隧道顺利试通车
日前，由上海城投公路投资（集团）有限公司负责建设、上海市隧道工程轨道交通设计研究院设计、上海市合流工程监理有限公司监理、上海建工集团股份有限公司承建的江浦路越江隧道新建工程主线正式试通车，这是黄浦江上建成投运的第17条越江隧道。
江浦路越江隧道新建工程北起杨浦区江浦路、龙江路路口，至浦东新区民生路、商城路路口止，隧道设计规模为双向四车道。江浦路越江隧道通车后，将进一步完善中心城区路网结构，加强中心城区东部南北向交通联系，改善上海北部地区越江交通布局，促进上海杨浦滨江公共区域的开发、转型和浦江两岸一体化发展，有效缓解大连路隧道和杨浦大桥的拥堵情况。
民生共建，携手集约促进。江浦路越江隧道积极推行隧道、地铁、排水管道共线集约协同建设，实现城市空间的合理布局和优化配置，节约城市用地和实施成本。江浦路隧道实现了与东西通道、丹东排水工程、轨交14、18号线丹阳路站、昌邑路站等多项市政重大工程结合共建，创造性地实现了黄浦江有限岸线资源的集约利用。
“五化三型”，传承越江建设品格。江浦路越江隧道积极践行城投公路“五化三型”（即标准化、信息化、精细化、集约化、和谐化管理，和全预制拼装型、全数字智能型、全环境友好型）品牌建设管理理念，打造市重大工程升级示范工地。施工现场采用智慧云平台管控重点部位安全质量、实时监控场地扬尘噪声指标，在工程周边安装喷雾装置，有效控制扬尘噪声污染。
极限穿越，精心协调管控。江浦路越江隧道通过落实盾构隧道施工“保头、护尾、勤注浆”等工艺，攻克近距离穿越和浅覆土区域盾构隧道施工难题。江浦路隧道江中段与轨交18号线（昌邑路站—丹阳路站）区间隧道存在124米长的上下叠落布置区段，两工程隧道最小竖向距离仅约3.4米。同时，江浦路隧道在18号线昌邑路站处上跨在建东西通道工程，受此影响，江浦路隧道江中盾构段与黄浦江冲刷线距离仅约3米。
文保平移，工程和谐建设。南邻杨树浦路、西邻江浦路的特殊地理位置，有一座杨浦区文保建筑江浦路104弄老洋房，包含一座三层的主楼和三座两层的附楼。隧道穿越杨树浦路时无法避让，工程创造性地实行保护建筑“先分体，然后平移，最后回迁”的解决方案，为江浦路隧道的实施创造了空间。（上海城投集团、上海建工）

临港集团聚焦科创金融服务
与宝山区集中签约52个重大项目
近日，临港集团和宝山区政府共同举行南大地区重大项目集中启动开工暨签约仪式。
此次签约项目中，有一批“硬科技”产业总部基地项目，也有一批科创金融服务中心联盟机构。开工启动项目含14个市政配套项目，包括新建9条市政道路、2个首末公交站、3个绿化景观工程和南大科创人才社区等3个组团开发项目。
作为上海市五大重点转型区域之一，南大智慧城将打造上海中心城区辐射西北区域的交通枢纽节点，建成40余个特色公园，引进优质教育医疗资源，配套人才公寓和高端商品房，实施大学科技园“黄金十条”、优化营商环境十大创新举措、“科创30条”等科技产业新政支撑。
在产业布局方面，南大智慧城将以“科创”为总抓手，重点发展总部经济、数字经济、流量经济三大业态，积极培育生物医药及合成生物、人工智能、新一代信息技术、集成电路及芯片研发、科技金融五大产业。建成250米高、150万平方米的TOD综合体，聚焦国内国际具有重大影响力的优质项目，形成产业集聚高地。
在企业服务方面，南大智慧城将打造国内一流的科创金融服务平台。目前，上海（宝山）科创金融服务中心已落户南大智慧城，依托科创板，以市场化方式对接各类金融要素，积极支持科创型企业并培育上市，为企业提供全周期、全流程、一站式的金融赋能服务。
在数字化运用方面，未来的南大智慧城将打造成为数字城市实践的示范区，聚焦数字孪生城市建设，加快推动数字产业化、产业数字化，引进更多优质企业，围绕数字经济强化引领性，集中未来城市多种智慧应用，打造数字化转型“双核五圈”示范生态圈的双核之一。
未来，南大智慧城将在宝山区和临港集团的共同努力下，聚焦科创金融服务、高新技术培育、优质生活打造等发展重点，营造创新创业、生活服务、生态环境、文化要素跨界相融的城市空间。（临港集团）

上海建工打造装配式施工住宅
“智能建造”打造临港低碳示范
近日，上海市装配式建筑工程质量管控交流会在由上海建工二建集团承建的临港新片区馨尚锦苑项目举行。
作为本次交流会的示范点工程，临港馨尚锦苑项目以上海建工二建集团工程研究院专家团队为依托，设置了装配式建筑施工全过程质量管控及常见问题展示区、装配式建筑施工安全管理创新区等八大展示区，完整体现了装配式建筑全过程、全产业链施工的质量通病及相应管控处理措施。
项目使用的大型机械设备管理平台已将设备管理作为重要模块，实时掌控所有项目塔吊的安装、运行、拆除、巡检报告等数据状态，设备参数、资料详情、情况报告、设备信息和巡检报告等做到一目了然。塔吊检到位巡检系统，还运用物联网技术与互联网管理平台，将标准化与信息化相融合，直接穿透到施工一线的作业点位。
二建集团自主研发的用工实名制管理巡检仪将安标网与智慧门禁系统用工信息导入AR眼镜。通过AR眼镜对现场工人进行实时人脸识别，对未登记工人自动报警。AR巡检仪自带可视化管理平台，与安标网和门禁系统的数据自动进行分析比对，方便项目劳务员快速进行用工信息梳理，查漏补缺。
未来，上海建工将不断加强全过程管控和防渗漏管控，切实响应临港新片区的绿色建筑创建行动实施方案，推进临港新片区建设智慧生态、宜业宜居的现代化新城建设。（上海建工）

申通地铁集团为积极服务上海长兴岛片区建设
近日，申通地铁集团与崇明区长兴岛开发办就崇明线和地铁小镇等相关工作开展座谈，并签订崇明线长兴岛站TOD项目合作框架协议。
长兴岛是上海轨道交通崇明线串联起的地铁小镇第一站。地铁小镇的功能打造既要立足交通功能，又要融合形成工作、居住、娱乐、消费于一体的新生态，带动一座岛的发展。双方签约后，将优势互补、精诚合作，牢牢把握新发展机会，按照双方共同愿景，早日将地铁小镇展示在市民乘客面前。
上海轨道交通崇明线长兴岛TOD项目位于长兴岛核心区域，紧临轨道交通站点。地铁上岛将为带动长兴岛区域人口集聚、提升该区域功能业态、完善区域交通网络组织和公共服务设施、打造富有活力和可持续发展的城市片区提供强有力的支撑。（申通地铁集团）
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