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· 重要动态
中央企业助力上海高质量发展大会举行
近日，以“加快打造社会主义现代化建设引领区 更好服务改革开放发展大局”为主题的中央企业助力上海高质量发展大会举行。国务院国资委党委书记、主任郝鹏，上海市委副书记、市长龚正分别在北京、上海会场出席大会并讲话。
以更实的举措、更有力的行动，持续深化与上海的战略合作、科技合作、产业合作、国企改革合作和开放合作。郝鹏表示，近年来，国务院国资委深入落实习近平总书记关于国资国企和上海工作的重要指示精神，坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，指导推动中央企业持续深化与上海的务实合作，双方合作领域持续拓宽，合作层次不断提升，将一如既往支持中央企业在上海投资兴业、发展壮大，积极支持和服务上海建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。他指出，中央企业要进一步提高政治站位，聚焦服务国家战略，以更实的举措、更有力的行动，持续深化与上海的战略合作、科技合作、产业合作、国企改革合作和开放合作，更好促进双方高质量发展。
进一步提升合作能级、扩大合作成效，在落实国家重大战略任务、提升城市核心功能、构建现代产业体系、推动重点区域建设上再上新台阶。龚正指出，当前上海正深入贯彻落实习近平总书记对上海工作重要指示要求，加快推进习近平总书记交给上海的国家重大战略任务落实落地，加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。近年来，国务院国资委和上海市开展务实合作，取得丰硕成果，央企为上海经济社会发展作出了突出贡献。希望以合作协议签署为契机，进一步提升合作能级、扩大合作成效，在落实国家重大战略任务、提升城市核心功能、构建现代产业体系、推动重点区域建设上再上新台阶。上海将持续打造一流营商环境，更好支持央企深耕上海、辐射全球，不断做强做优做大。
国务院国资委副主任翁杰明、谭作钧，秘书长彭华岗出席。国务院国资委领导赵世堂与上海市委常委、副市长张为代表双方签署深化战略合作协议。上海市副市长彭沉雷主持大会。72家中央企业负责同志出席。会上，中国船舶、中国石油、国药集团负责同志作交流发言。张为代表上海市政府，与中国船舶、中国石油、中国诚通、中国化学工程、国药集团、中国电气装备负责同志签署全面战略合作协议。共30个央地合作项目进行了签约。
上海市政府有关负责同志，国务院国资委有关厅局负责同志，上海市各区、相关部门及市国资委监管企业的负责同志参加。（上海市国资委）

· 金融工作
海通银行助力财政部在澳发行人民币国债
支持澳门现代金融建设
近期，海通银行作为联席牵头行及簿记行，助力中华人民共和国财政部在澳门特别行政区成功发行30亿元人民币国债。海通银行澳门分行作为桥头堡，首次参与澳门中央证券托管结算系统（MCSD）债券发行，为此次国债发行引入欧洲资金，丰富了澳门债券市场投资者类型。
海通银行前身为葡萄牙圣灵投行，其总部位于葡萄牙里斯本，分支机构遍及伊比利亚半岛、波兰、英国、巴西等地。2015年，海通证券完成对该公司的股权收购，成为第一家拥有欧洲全银行牌照且具有中资背景的银行。经过多年整合，海通证券获得了包括欧美、巴西在内的多个国家和地区的金融业务牌照，搭建了面向欧美市场尤其是“一带一路”沿线国家的综合金融服务平台。
与此同时，为了加强海通银行在亚洲的业务推进，海通银行成立澳门分行。分行成立后，海通银行充分发挥“一个海通”的跨境联动优势，累计参与15单境外美元与欧元债的发行，发行金额累计达27亿美元。（海通证券）

· 国企之窗
上海港集装箱昼夜吞吐量创历史新高
以实际行动迎接党的二十大胜利召开
近日，世界第一大集装箱港——上海港单昼夜吞吐量定格于160058TEU（标准箱），打破一年前创造的历史纪录，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。
超强台风过后，面对干支线船舶集中抵港的生产态势，各集装箱码头公司在确保安全生产的前提下，在昼夜作业计划安排上做到干支线船舶合理搭配，在实际生产中做到保质增效，在后勤保障上做到措施有力。此外，部分码头增设换新大型机械设备，进一步有效助力台风过后全港生产恢复工作的开展。
在解除台风警报的第一个生产全面恢复日，全港一盘棋，引航、拖轮、码头、理货、物流等各单位齐发力，单昼夜集装箱吞吐量完成15.77万TEU。其中，沪东公司完成1.65万TEU，创单昼夜历史新高。转日，全港单昼夜集装箱吞吐量继续走高，完成160058TEU，首次突破16万TEU历史大关，刷新2021年8月19日创造的单昼夜集装箱吞吐量158858TEU的纪录。
今年1至8月，上海港累计完成集装箱吞吐量3102.2万TEU，同比增长0.2%，为全年计划的64.6%，其中水中转吞吐量为1665.8万TEU，同比增长8.2%。（上港集团）

华建集团牵头组织“打造城市空间”建筑设计主题展及“设计共生 智慧赋能”国际建筑设计峰会
2022世界设计之都大会（WDCC）于近期举办。今年大会的主题是“设计无界 相融共生”。华建集团作为本次大会的承办单位之一及城市建筑设计板块的牵头单位进行参与，除了受邀为大会跨界打造公共空间艺术装置之外，还牵头组织了“打造城市空间”建筑设计主题展览和“设计共生智慧赋能”国际建筑设计峰会。
“打造城市空间”建筑设计主题展将全面展现近年来上海优秀建筑设计成果，描绘了上海新时代蓝图。展览共分为7大板块，围绕长三角一体化、五大新城建设、原创地标设计、一江一河、城市更新、美丽乡村、绿色低碳及智慧建筑等内容，呈现建筑设计产业全景。
作为2022世界设计之都大会第二天的重头戏，“设计共生 智慧赋能——国际建筑设计峰会”从建筑设计领域出发，围绕“设计无界 相融共生”的大会主题，邀请国内外顶级专家大咖展开对话，结合世界城市的上海样本、上海城市精神与建筑文化、城市文脉与历史遗存、中国设计与上海本土设计力量、智慧城市、双碳背景下的绿色发展等时代特点，共同探讨上海城市发展的方向。（华建集团）

隧道股份承建轨交崇明线完成盾构机刀盘下井
上海轨道穿越长江第一隧即将开掘
日前，由隧道股份上海隧道承建的上海轨道交通崇明线108标顺利完成“巨无霸”盾构“申通号”的刀盘吊装下井作业，至此，上海轨道穿越长江第一隧即将开掘。
崇明线是崇明一体两翼交通格局的首发项目和上海轨道交通“十四五”开局之年的先行线路，作为实现穿越长江最重要及最关键的工程节点的崇明线108标，工作井主体结构已于先期全部完工。
“申通号”盾构机总长148米，为泥水平衡盾构机，采用常压刀盘设计，整机10bar压强耐压设计，配置应急避难仓和自动喷淋及水幕系统，并满足8.4米超宽“弓”型件安装设计。盾构机刀盘直径13.5米，重308吨，由一个中心块、6个主刀臂，6个辅刀臂焊接拼装组成。刀盘采用分块运输现场焊接方式，历时25天完成焊接拼装。
“申通号”刀盘涂装主造型为一朵绽放的红花，由六片红色花瓣组合成，象征着崇明岛鸟语花香的生态环境，映射了“后花博时代发展”这一主题。外侧向内聚集的蓝色箭头则象征轨道交通建设者聚势而上，为崇明发展献计献策，为建设“世界级生态岛”而不懈努力的美好寓意。（隧道股份）

上汽集团“全球纯电超能跨界车”上市 
万辆新车批量赴欧
近日，“全球纯电超能跨界车” MG MULAN（海外定名为MG4 ELECTRIC）全球上市，同日，万辆MG MULAN在上海海通码头正式启动发运，远渡重洋、出征欧洲，助力上汽年内建成首个“10万辆级”海外区域市场。
布局全球体系出海。长期以来上汽集团坚持“有系统、有规划、成建制”推进国际经营，已经建立了集研发、营销、物流、零部件、制造、金融、二手车等为一体的面向全球市场的汽车产业链，在海外拥有硅谷、伦敦、特拉维夫3大研发创新中心，伦敦、慕尼黑、东京3大设计中心，泰国、印尼、印度、巴基斯坦4座生产基地，100余个零部件生产研发基地和1800多个营销服务网点，并开通了东南亚、墨西哥、南美西、欧洲等7条自营国际航线。目前，上汽集团产品和服务遍布全球90余个国家和地区，形成欧洲、澳新、美洲、中东、东盟、南亚六个“五万辆级”区域市场，海外累计销量突破300万辆。今年1-8月份，上汽集团海外销量近58万辆，同比增长56.7%。
集成全球顶尖技术。上汽集团全面整合旗下五大信息技术中心、乘用车技术中心、海外创新中心（英国、以色列、北美）等全球创新优势资源，在今年3月成立 “上汽集团创新研究开发总院” ，进一步加快新能源智能网联汽车前瞻技术及创新工艺的布局和落地。目前，包括三大整车技术底座、四大关键系统技术底座在内的“七大技术底座”，正在加速落地。
面向全球广大市场。MG MULAN瞄准欧洲、北美、南美、澳新、亚洲等国际主流安全评价体系的五星标准研究开发。今年，MG MULAN将在国内，以及德国、法国、英国、意大利、西班牙、挪威、瑞典、丹麦、荷兰、比利时、卢森堡等近20个欧洲主要国家同步上市。（上汽集团）

上海地产集团助力上海“浦江游览”复苏重振 
为助推上海经济恢复与重振，上海地产集团发挥码头岸线资源优势，由集团下属黄码公司联合航方共同打造水陆联动、文旅融合项目，为进一步激活本地水上旅游市场、提升城市夜间经济指数注入新动能、新活力。
党建引领，赓续红色文脉。依托秦皇岛路旅游码头“初心启航”红色展厅作为区域党建阵地、爱国主义教育基地的社会影响力，联合航方聚力打造“初心启航”浦江红色文化游项目，以码头、游船、航线为媒介，重点展现百年前周恩来、邓小平等革命先辈从黄浦码头出发、踏上赴法留学寻求真理之路的历史场景，带动红色文化旅游集群特色资源互融互通。
潮流驱动，创新“浦江+”体验。聚焦点亮“一江一河”、打造滨水夜间经济活力带，与航方于十六铺3号旅游码头共同推出“浦江嘉年华”特色游项目，通过创新水上演艺、啤酒、美食融合的节庆活动模式，多元呈现黄浦江游览“夜游、夜娱、夜食、夜秀”新体验。
公益先行，践行国企担当。深耕公益文化领域，积极助力市老年基金会“申城老人游浦江”常态化公益项目运行，按照“一码头一主题”“一产品一方案”做好码头氛围营造、场地布置等前期准备工作，并按要求严格落实疫情防控与限流措施。融合庆祝中秋重阳、喜迎二十大主题，以“浦江游+1”为主线，弘扬爱老敬老美德，展示老年群体风采，传递社会各界关爱。
下一步，上海地产集团将立足“优势互补，资源共享，共同发展”原则，聚焦水陆联动产品打造，持续推进码头岸线资源高品质建设运营。（上海地产集团）

上海电气风电机组获评2022先进清洁能源装备
近日，2022世界清洁能源装备大会开幕。开幕式上，上海电气风电集团股份有限公司WG5.55F-172机组荣获风力发电机组类别的“2022先进清洁能源装备”奖项。
该机组是针对中国海上风资源平均风速低、南北差异大的风况，专为中国中低风速海域开发的“高性价比”机型，采用国内外双重认证的叶片、高效低能耗的冷却系统、可靠的偏航系统和综合更优的电气系统，以达到更高效的运行效果。整体采用驱动链创新优化整机设计，提升了传动效率和发电收益，实现了发电机免维护。
伴随中国海上风电市场的成熟发展，电气风电已走出一条产品许可、二次开发、战略合作与自主研发齐头并进的产品技术路线，摸索出了更适合中国海上风资源条件的整体解决方案。基于客户需求，上海电气风电已于今年启动了“头雁”项目，从全生命周期的角度溯源成功的必然因子，推动“头雁”项目的“可复制性”和“规模化”。（上海电气）
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