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· 金融工作
[bookmark: _GoBack]上海专精特新专板开板
上海交易集团、隧道股份助力数字产业发展
近日，由市委金融办、市经济信息化委、上海证监局主办的“上海专精特新专板开板暨认股权综合服务试点启动仪式”在上海股权托管交易中心举行，首批162家企业集体登陆上海专精特新专板。
活动现场，由上海交易集团下属上海股交中心倡议，上证信息、深证信息、北交所华东基地、中国金融信息中心、工商银行等14家商业银行、海通证券、国泰君安、市融资担保中心、上海资管协会、上海三大股权投资协会、上海S基金联盟等27家机构或行业协会组成的“上海专精特新企业服务联盟”成立。联盟致力于集聚各类优质金融服务资源，为专精特新企业群体的高质量发展提供更专业、更高效、更便捷的金融服务。
由上海股交中心联合专业机构共同研发的基金份额估值服务系统也正式上线，可为交易双方提供定价参考依据。估值系统填补了相关领域空白，解决以往股权交易市场上由于信息不对称等原因，导致的交易效率较低的问题，让交易双方对拟转让资产有了交易参考和依据，让转让价格共识更容易达成，从而提高交易效率。
活动中，上海股交中心与市融资担保中心、上海专利商标事务所签署了专精特新企业专属服务协议。首批上海专精特新专板企业代表获颁证书，隧道股份数字集团旗下上海智能交通有限公司作为同时拥有专精特新“小巨人”和科技“小巨人”资质的企业，率先成为首批登陆上海专精特新专板的企业，标志着隧道股份的“科创幼苗”和“数字种子”，再获市场认可、资本青睐。上海智能交通公司多年来始终以智能交通的研究与应用为核心，坚持技术创新、注重科研投入，深耕智能交通领域，为城市数字化转型持续赋能，在获得市场高度认可的同时，也已然成为智能交通领域的技术模范、科创标杆。
为进一步提升专板功能，上海股交中心将发挥区块链独特优势，深入探索与三类链主的对接合作。加强与高质量孵化器、大企业创新中心等创新链主的对接合作；依托上海交易集团各类要素市场综合服务优势，加强与央国企、大型民营企业等产业链主的对接合作；深入研究产品创新，深化与金融机构、私募创投机构等金融链主的对接合作；持续提升金融服务实体经济尤其是专精特新企业发展质效。
上海专精特新专板的正式开板，将有利于资本市场优化专精特新服务格局，提升金融服务实体经济发展质效，加快培育和形成新质生产力，助力上海打造更具竞争力的专精特新产业集群。（上海交易集团、隧道股份）

上海国际集团发起设立早期硬科技基金
打造全阶段全链条科创金融服务体系
近日，由上海国际集团发起设立、上海科创基金管理的上海国际集团创领一期创业投资合伙企业（有限合伙）（简称“早期硬科技基金”）正式完成首关签约，首关金额1.66亿元。
发起设立早期硬科技基金，是贯彻落实中央和市委市政府部署要求的重要举措，也是做好科技金融大文章、创新国资创投市场化运作机制的积极探索，有助于促进上海科技创新中心与金融中心联动发展。以基金化方式布局早期硬科技投资，能够充分发挥国资引导和杠杆放大作用，引领社会资本以市场化方式支持硬科技项目早期孵化，强化上海科技创新策源功能，促进新质生产力发展。
早期硬科技基金将聚焦张江等浦东新区重点区域，与超前孵化基地、概念验证中心、高校成果转化中心、产业链龙头企业等密切合作，推动创新链条深度融合，打造投资、培育、招引、落地一体化推进模式，促进“科技-产业-金融”高水平循环，通过更高水平的科技创新和资本要素融合，助力浦东新区打造面向世界、面向未来的硬核科技和前沿技术产业。
以早期硬科技基金首关为契机，上海国际集团将进一步丰富产业基金产品策略体系，强化直投基金力量，更好发挥资产配置的平台作用，为科技创新企业提供全产业链协同、全生命周期陪伴和全方位资源加持。（上海国际集团）

· 国企之窗
国内首家！虹桥机场跑道状态灯系统投入试运行
近日，虹桥机场跑道状态灯系统正式投入试运行，跑滑区域的红色状态灯通过准确的亮灭指示，引导航空器有序穿越跑道。这是跑道状态灯系统在国内机场首次投入试运行。
跑道状态灯系统好比跑道上的智慧“交通信号灯”，系统利用飞行区场面及终端区交通态势数据，自动通过灯光亮灭向飞行员和车辆驾驶员传递信息，准确及时告知跑道占用情况，协助空管塔台指引航空器完成穿越跑道、起飞等动作。启用跑道状态灯系统后，能降低70%的跑道侵入概率，结合传统空管指挥，实现机场运行安全的双重保障。
虹桥机场跑道状态灯系统由22组跑道进入灯、4组起飞等待灯组成，其运控程序适配我国民航运行要求和行业标准，填补了国内助航灯光智慧控制系统领域的空白。2018年，虹桥机场在机场集团统一部署下，开启跑道状态灯系统专项研究和现场试验，2022年9月启动正式建设，2023年6月7月分别完成项目主体建设和启动系统调试，2023年12月顺利完成首次验证飞行，为系统按计划投入试运行做好了充分的技术准备。
为确保试运行期间的安全性，虹桥机场联合民航华东空管局完成了状态灯运行手册、维护手册、应急手册、关键指标的制定，开展了系统安全风险评估和多轮应急演练，并对航司进行了状态灯应用的宣贯。试运行期间，双方制定了定期运行通报和总结机制，开展运行综合评估，持续优化运行参数，为后续正式投用打下坚实基础，也为民航跑道状态灯系统建设、运行、维护、应急指导等方面提供了可复制、可推广、可借鉴的上海机场经验。（机场集团）

中欧班列（上海）首次开行“铁路快通”模式
近日，伴随着火车鸣响汽笛，由东方国际运营的中欧班列（上海）从闵行缓缓出发，它将满载着无纺布、三相交流电动机、螺杆式空压机、机动叉车等货物，一路向西驶往俄罗斯圣彼得堡等多个站点。其中16柜发往俄罗斯圣彼得堡的无纺布首次通过“铁路快通”模式在上海本地报关放行。
“铁路快通”模式是海关总署为进一步畅通开放国际物流大通道，促进中欧班列发展推出的一项便利措施，该模式优化了以往业务流程和监管模式，实现海关、铁路、运营企业数据互通，三方协作共同监管。
为保障此次上海铁路快通模式班列的顺利开行，东方国际旗下东方丝路团队提前组织好货源、充分了解快通政策，全过程实现精准对接，有效组织，全程监测，确保班列安全稳定运行。相比以往，班列整体运营时间缩短1至2天。
此次上海首列“铁路快通”中欧班列的顺利开行，既是上海降本增效的全新尝试和重大突破，也为外贸企业“走出去”提供了安全高效的物流和供应链保障通道，积极响应国家“一带一路”倡议，为国内国际双循环注入新动力。
今年以来，中欧班列持续保持高质量发展的态势，1至2月，中欧班列累计开行2928列，发送货物31.7万标箱，同比分别增长9%、10%。截至2024年2月底，中欧班列国内出发城市达120个，通达欧洲25个国家219个城市。未来，中欧班列（上海）的开行密度有望继续提高，运量也会有所突破，为上海发挥“一带一路”桥头堡作用增添助力。（东方国际）

形成可持续发展的产业链生态
“千帆会”新质生产力培育服务联盟成立
近日，“千帆会”新质生产力培育服务联盟成立仪式举行。该联盟由临港集团牵头，联合中国太保、上海农商银行、海通证券等四家联盟创始单位共同成立，旨在共同推动新质生产力高质量发展。
仪式上，临港集团和上海农商银行代表为临港集团园区6大孵化器联合挂牌“科创鑫孵化基地”，聚焦新质生产力，形成以孵化器业务为切入点、以未来产业研究为支撑点、以“科创更前”为落脚点的早期科创企业“鑫孵化”服务机制。
联盟还发布了2024年度卫星互联网、脑机接口、大模型语料产业链、人形机器人、合成生物学五大细分赛道研究方向。四家联盟成员也发布了具有各自特色的“服务包”。
临港集团将瞄准未来产业发展方向，结合特色产业园区布局，通过“创新策源端-产业发展端-成果转化端-服务赋能端-科创体系端”五位一体的科创综合服务体系，协同战略性科技力量，构建高能级创新平台，导入更多金融、数据、场景、服务等优势资源，形成更多落地服务案例，持续激活产业发展的新增量。
中国太保将充分发挥保险保障功能和耐心资本优势，把握“千帆会”联盟平台产业共研机会，进一步强化专业领域研究水平和风险识别能力，丰富面向重点产业和科创企业的金融服务供给，提升面向新质生产力的太保服务能级，为现代化产业体系建设和新质生产力发展贡献更大力量。
上海农商银行坚持科创金融发展理念，聚焦科技创新“源头活水”，积极支持科技成果孵化培育，探索企业全生命周期综合赋能。未来，将与各联盟单位通力合作，砥砺前行，为我国科创事业提供综合化、全覆盖的耐心资本、长期资本、赋能资本，为实现中国式现代化贡献金融力量。
海通证券将充分发挥“投、融、保、研”和财富管理业务联动优势，立足“千帆会”的广阔舞台和资源禀赋，把研究产业、服务产业、赋能产业摆在突出位置，加快构建广渠道、多层次、全覆盖、可持续的产业金融服务体系，形成服务于重点产业链的“海通特色”。
后续，联盟将形成“十”大产业图谱报告、链接“百”家科技创新平台、孵化“千”个前沿科创项目、服务“万”家重点科创企业，因地制宜发展新质生产力，促进前沿产业在上海生根发展，形成未来可持续发展的产业链生态。（临港集团、中国太保、上海农商银行、海通证券）

氢能多元化、商业化场景应用又有新进展
申能集团推动科技创新与产业创新深度融合
在发展氢能产业的过程中，申能集团立足“三纵三横”战略，着力打通“制-储-运-加-用”产业链关键环节，推动科技创新与产业创新深度融合，打造示范项目和精品工程，加快将氢能先发优势转化为产业优势。近日，申能集团在实现氢能多元化、商业化场景应用上又有新进展。
申能氢能储运装备助力巴黎奥运会
日前，申能集团旗下浙江蓝能为2024年巴黎奥运会加氢站配套的氢能储运装备——氢气长管拖车顺利启程发运。
巴黎奥运会将于今年7月26日至8月11日举办。为打造史上最环保的一届奥运盛会，巴黎奥组委采取一系列措施以实现“碳排放减半”目标，其中氢能的应用扮演了重要角色。浙江蓝能高效节能的氢能储运装备作为本届巴黎奥运会加氢站的重要组成部分，将为赛事官方用车的氢燃料加注提供可靠保障。这也是继2022年北京冬奥会后，浙江蓝能再次赋能奥运盛会。
作为氢能储运装备行业龙头企业，浙江蓝能的产品和服务近年来走出国门，得到了全球客户的高度认可，公司也将继续擦亮“中国制造”名片，助力能源绿色转型。
申能氢能产业链企业共助 “环杭州湾氢走廊”氢能重卡首发
近日，“环杭州湾氢走廊”氢能重卡在宁波市镇海区完成首发。本次首发的49吨氢能牵引车具有700公里的续航里程，能够满足从镇海港区出发沿环杭州湾高速前往嘉兴、杭州、绍兴等地的行驶需求。这批氢能重卡搭载了申能氢能产业链企业鲲华科技125kW燃料电池系统、氢晨科技大功率金属板燃料电池电堆和彼欧蓝能8×385L储氢系统，相较此前发布的“沪甬城际干线”氢能重卡，在续航里程、稳定性和可靠性等方面均有显著提升，能满足车辆多维度多工况的终端应用需求，具备加氢时间短、零污染等特点，成为申能氢能产业链企业携手为绿色交通事业贡献力量的又一成果。
申能氢能产业链企业将继续深化与宁波市镇海区的合作，助力加快培育氢能产业，促进新质生产力的形成。（申能集团）
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