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· 生态环保
建设更高品质“江南福地”重点民生工程
上海建工打造常熟洪洞水质净化厂近日试运营
近日，由上海建工投资、设计、建造、运营的常熟市洪洞水质净化厂一期工程完成进水联合调试，投入试运营。洪洞水质净化厂是常熟规模最大、功能最全、处理标准最高的生活污水处理厂，也是苏州地区集约化程度最高、智慧运营标准最高的水厂，水厂历经近两年时间建设，一期工程设计规模日处理污水16万吨。
常熟市洪洞水质净化厂是围绕美丽常熟建设主轴主线、建设更高品质“江南福地”的重点民生工程，2021年10月正式开工。项目占地总面积约166亩，总投资近15亿元，设计总规模为日处理污水24万吨，其中一期工程采用“预处理、脱氮除磷、混凝沉淀、V型滤池”等处理工艺，出水水质达到苏州特别排放限值。洪洞水质净化厂服务主城区、火车站片、龙腾片、海虞集镇区片等7个片区，面积约183平方公里。
项目采用可靠工艺、先进技术、优质设备，并且运用了BIM全过程设计理念。在运营上，水厂采取智能化、集约化的管理方式，通过智能工艺控制系统、巡检机器人、人员定位系统的应用，达到降低能源消耗、减少人力投入、提高出水标准和可靠性的目标。目前已经建立视频监控、智能预警、周界防范、人员管控、车辆管控等系统。另外，随着洪洞水质净化厂建设投用，其配套实施的总面积9万多平方米的尾水湿地项目也正式投用。整个湿地由生态塘、表流湿地、生态河道湿地等组成。湿地建设利用部分自然河道种植水生植物、投放鱼苗等，有效改善水体生物多样性，把“工程水”转变为“生态水”，进一步改善了区域水环境质量。（上海建工）

申通地铁集团构建低碳城市交通体系
赋能绿色交通出行
近日，申通地铁集团发布《上海地铁服务“碳达峰碳中和”国家战略绿色城轨行动方案》。这是上海地铁探索低碳绿色发展的重要实践，也是上海地铁作为绿色交通骨干的责任担当。
上海地铁始终以服务城市社会经济发展，保障城市安全高效运行为主要目标，秉持“申城地铁，通向都市新生活”的发展使命，是上海构建低碳城市交通体系，加快打造轨道上的都市圈、打造升级版公交都市的重要落脚点。此次上海地铁积极呼应中国城市轨道交通协会《绿色城轨行动方案》，发布上海方案，是上海地铁激活“绿色发展动能”，坚持推动全面绿色转型的郑重宣示，也是明确战略目标，确立工作原则，落实重点任务，阐明行动路径的具体举措。申通地铁集团将结合工作职责，落实责任分工，动态评估推进，确保绿色城轨建设取得预期成效。
方案明确了上海轨道交通绿色城轨发展的指导思想、战略目标、行动路径、工作原则、重点任务和保障措施，是上海轨道交通绿色发展系统的、整体的、高水平的战略规划。方案的发布实施，将为助推城轨行业绿色发展、高质量发展起到了良好的引领示范作用。
上海地铁一贯重视节能减排工作。自1号线开通至今，上海地铁累计客运周转量超6000亿人次公里，与传统公共交通相比，绿色生态效益显著，同等运量下节约1089万吨标准煤，减排3066万吨二氧化碳，相当于种植830平方公里，其面积可覆盖整个上海中心城区有余。从节能环保到服务国家“双碳”战略的历程中，上海地铁在充分发挥绿色低碳效益的同时，不断自我革新，于节能中求节能。从绿色标准的编制引领，到地铁建设的绿智创新、到“四新技术”的更新应用，到43MWp新能源微网的逐步构建，再到乘客低碳出行的宣传引导。十五年间，上海地铁累计二次节电超16亿度，折合节约标准煤46万吨，减排二氧化碳126万吨，相当于种植5万亩森林，可供62万户居民用电一年。（申通地铁集团）

节能降碳 久事集团持续推动绿色出行
久事集团作为本市地面交通行业主力军，多年来不断推动绿色低碳出行。
久事公交车辆能源消耗从2016年的21.4万吨标准煤，下降至目前的11.6万吨标准煤，平均每年下降6.8%。2016至2022年，新能源车辆累计行驶里程11.2亿公里，减少排放二氧化碳约103.2万吨、烟尘50.6万吨、氮氧化物2.1万吨、二氧化硫1349吨。至2023年底，新能源公交车占比将达到98.4%。建设公交内部专用充电站24个，共有充电车位5386个，服务纯电动车辆5610辆；快充站13个，服务超级电容车168辆。外部停车场专用充电桩782个，服务纯电动车966辆。在市科委科研项目生物柴油试点应用基础上，2019年，久事公交在部分车辆推广应用B5生物柴油，截止到2022年末，已使用约10300余万升B5生物柴油，减少烟尘排放1.29万吨、氮氧化物4312吨。试点开展铝合金车身、节能玻璃、新型隔热材料、能量回收等车辆新技术、新材料的应用，新一代的驱动技术可实现3-5%节能降碳率。
强生交通旗下强生出租自2018年率先在全行业推出新能源出租车以来，不断升级迭代老旧车辆，持续加大新能源车投放力度。截至目前，强生新能源出租车共有7218辆，占强生保有车辆的92.8%，成为上海拥有最大规模的新能源出租车企业。今年年底前，除少量无障碍车外，强生出租将实现出租车100%新能源化，为市民提供更加美好的绿色出行体验。随着新能源车数量的不断增加，布局完善充电桩和充电场站的配套建设成为强生交通旗下强生汽修的重要工作。利用现有场地资源，通过与国网、特来电等公司合作，强生汽修建成投运了七莘路、江杨南路及沪太路 P+R 充电场站，共计配设充电桩约140根，为驾驶员提供就餐、充电、休息等一站式综合服务。在此基础上，今年，强生汽修还将新建1个充电场站，预计增加30根充电桩，让新能源车辆充电更加便捷，为绿色出行提供有力支撑。（久事集团）




· 国企之窗
数据集团下属大数据股份有限公司
上线全国首个“合规一码通”
“随申办”企业云是一款面向企业用户设计开发的政务APP，2023年上海市“一网通办”重点为企服务项目，由数据集团下属企业上海市大数据股份有限公司负责运营，以服务企业全生命周期为理念，全覆盖在沪法人和企业，实现企业法人和经办人员在移动端办事的一键可达。
近日，“合规一码通”功能在“随申办”移动端全面上线，包括“随申办”企业云APP、“随申办”市民云APP、“随申办”微信小程序和支付宝小程序。在原有的“开具专用信用报告，替代有无违法记录证明”基础上，自7月1日起，上海企业还可以随时随地“亮码”证明自身有无违法记录的情况，替代提交相关领域证明。目前，“合规一码通”功能覆盖23个执法领域，2024年1月1日起将全面覆盖41个执法领域，这一功能在全国尚属首次。2023年3月1日，上海启动实施市场主体以专用信用报告替代有无违法记录证明，有效减轻了市场主体多方协调、往返奔波开具证明的负担。
“合规一码通”上线后进一步为市场主体提供便利，企业法定代表人及其授权的企业管理员（或证照管理员），以及企业委托代理人，均可根据索证方要求选择企业需要证明的时间范围和领域，然后现场亮码，索证方扫码即可查看企业专用信用报告，了解企业有无违法记录情况。
“合规一码通”的便利性主要体现在三个方面：市场主体实现移动应用。企业可以在索证方现场选择需要证明的时间范围和领域后“亮码”，无需事前开具报告，真正实现“全天候”“移动用”。委托代理人实现“不见面”“零跑动”。企业只需在“随申办”企业云APP中完成授权，委托代理人即可通过“随申办”市民云APP、“随申办”微信小程序和支付宝小程序开具报告、亮码。报告传递更加安全快速便捷。企业“亮码”、索证方扫码，市公共信用信息服务中心即时按企业要求将电子报告直送扫码人，信息数据实现点对点直达。（数据集团）


隧道股份承建的澳门首条共同管道项目启动
“上海技术”造福湾区民生
近日，由隧道股份城建国际承担的澳门新城填海区A区共同管道及道路-北区建设项目举行开工典礼，标志着澳门首条地下共同管道项目正式启动。
作为澳门首个地下共同管道招标项目，由隧道股份城建国际承担的澳门新城填海区A区共同管道及道路-北区建设项目位于澳门新城填海区，长度约2.3公里。按照规划，澳门新城A区行车主干道下方将建造总长为6.5公里的共同管道，围绕新城填海区A区形成环形平面布局，将公用设施包括供电、自来水管、中水管及通讯网络等管线设施铺设于地下共同管道内，实现地下管网的集约管理、高效敷设。
澳门新城填海区的A区北区主要为居住区，并通过大桥连接澳门半岛。在项目建设中，面对周边环境复杂、填海区特殊地下工况等难点，隧道人将把上海临港综合管廊等项目积淀的工程建设经验输出至澳门特区，凭借自身的专业技术能力、管理能力和项目实践，在隧道股份全方位资源调配下，集成全产业链优势，为澳门地区乃至粤港澳大湾区的城市发展贡献力量。（隧道股份）



上海国际集团存量资产盘活处置工作取得突破性进展
近期，上海国际集团探索市属国企存量资产盘活专项行动获得两单回现，成功实现处置工作零的突破。
自接受存量资产盘活专项行动任务以来，集团以下属国资经营公司为平台，积极服务市属国资企业，重点聚焦全额计提减值准备的应收账款等不良资产开展探索性工作。集团坚持收、处工作双管齐下，在收购端取得首单突破、累计落地协议转让债权及委托处置规模超30亿基础上，进一步在处置端发力，依法合规通过多元化手段，对具备处置条件的债权积极开展合作清收。通过依托产业集团对原始债权成因的熟悉和长期跟进，以及集团处置平台的专业能力，各方强强联手、积极排摸，以同一债务人的财产线索入手，优化债务和解方案，助推信用类不良债权合并处置，实现有效回现，同时深入一线实地踏勘，锲而不舍、攻坚克难，清收债务人租金收入，实现存量资产处置工作零的突破，为存量盘活专项行动持续健康发展奠定良好基础。
下阶段，集团将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，以“重实践、建新功”的主题教育要求激发存量盘活工作的澎湃动力，坚定信心、迎难而上，深刻把握存量盘活专项行动业务的内在机理和底层逻辑，紧紧围绕抓重点、通堵点、破难点,充分发挥处置平台专业作用，与产业集团同向发力，以排头兵的姿态和先行者的担当，当好存量资产盘活专项行动的开路先锋，为上海国有资产整体质量提升做出更大贡献。（上海国际集团）

单月9列 单日2列
“中欧班列-上海号”发运量创新高
近日，“中欧班列-上海号”接连从闵行货运站发车，创造了发运量单月9列、单日2列的纪录。
今年3月以来，因地缘政治冲突和欧洲经济不景气等因素影响，加之传统运输方式逐步恢复，全国中欧班列整体市场经受了一定震荡，部分中欧班列因缺箱无货导致了计划落空。对此，东方国际集团旗下上海东方丝路多式联运有限公司充分发挥“四个顽强、四个不怕、四个特能”作风，各司其职、各尽其责，抢抓机遇争取出口开行计划，加班加点收货揽货并与国内外客户核对单证资料，保证各项操作安全规范下加快吊装和查验，全力保障每一趟班列的顺利发运。
“中欧班列-上海号”的发运量创新高，是以实战锤炼队伍，以实绩打响招牌的生动实践。今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，也是“一带一路”倡议提出的十周年，东方丝路全员必当再接再厉，以中欧班列运营为抓手，用实际行动为这关键一年增光添彩。（东方国际）


申能集团撬装加氢一体机首次出口东南亚
近日，申能集团旗下申能能创系统企业浙江蓝能氢能科技股份有限公司（以下简称：浙江蓝能）自主研发的90MPa液驱式撬装加氢一体机发货运往马来西亚，公司完成撬装加氢一体机在东南亚的首次出口，实现了在加氢站配套装备领域的又一新突破。
当前，国内外加氢站正着力提升加氢效率，站内设备的集成化、自动化、节能化成为发展方向。由浙江蓝能自主研发的90MPa液驱式撬装加氢一体机在产品性能上已达到国际先进水平，并通过SITIIAS 防爆认证。
在实际运用中，该产品可将入口压力3~20MPa的氢气通过压缩，达到90MPa的出口压力，同时配置了70MPa加氢枪，实现压缩、加氢的一体化操作；在性能和功能上，产品压缩系统的缸体设计独特，采用了一套两级压缩缸加一套一级压缩缸串联的形式实现三级压缩，具有单级压缩比低、排气温度低、压缩效率高、卸车效率高等特点；产品采用机组整体封闭撬装集成，实现了无人工操作的一键式启停，大大提高了设备的自动化程度，切实保障了设备运行安全可靠、操作简单、维护方便。
目前，这套“中国制造”的90MPa液驱式撬装加氢一体机已在马来西亚按时完成安装并通过检验，各项测试结果数据理想，圆满完成了设备交付任务。（申能集团）
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