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重要动态

市国资委党委召开扩大会议

传达学习党的二十届三中全会精神

近日，市国资委党委召开扩大会议，传达学习党的二十届三中全会精神和市委常委会扩大会议精神。市国资委党委书记、主任贺青主持会议并讲话。

会议指出，要深刻领会党的二十届三中全会的重大历史意义、现实意义、战略意义。深刻把握《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》的丰富内涵和精神实质，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，将学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务，提高政治站位，全面深化改革，持续做强做优做大国有资本和国有企业，在推进中国式现代化和上海加快“五个中心”建设新征程上谱写国资国企新篇章。

会议指出，要牢牢把握深化改革的正确方向，进一步增强抓改革的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要把改革摆在更加突出位置，以全局意识和战略思维抓好国资国企改革，不断破除制约企业高质量发展的体制机制弊端，着力提高发展质量和效益。要突出改革的时代特征和要求，加快健全有利于国有企业推进原始创新的制度安排，积极打造原创技术策源地，以新型生产关系的构建促进新质生产力发展。要通过改革增强核心功能和提高核心竞争力，引导国有企业聚焦主责主业，明确国有资本重点投资领域和方向，推动国有企业持续面向市场塑造独特竞争优势。要加快推进各项改革重点任务，与国企改革深化提升行动有效衔接，更加注重改革的系统性、整体性、协同性，以更大力度、更高标准、更实举措推动中央、市委关于国资国企改革的重大部署全面落实、取得实效。

会议指出，要扎实做好学习宣传贯彻工作，迅速兴起学习贯彻全会精神的热潮。全面系统学习原文，把学习领会党的二十届三中全会精神，与贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神有机统一，全面掌握贯穿其中的思想体系、理论框架、工作要求，确保理解深、消化透、落实好。精心组织专题培训，采取党委理论中心组学习、研修班、培训班等方式，分期分批开展培训，推动广大党员、干部全面系统学、深入思考学、联系实际学。认真研究落实举措，全面对标党的二十届三中全会精神和市委部署要求，对各项工作进行再审视、再谋划、再提升，动员系统广大干部职工以牢记嘱托、勇担使命的强烈责任感，争分夺秒高质量推进国企改革深化提升行动。（上海市国资委）

国企之窗
隧道股份创建道路车辆“数字镜像世界”

提升服务城市管理能效

近期，由隧道股份城建设计集团参与设计的“道路交通车辆车道级镜像系统”，在上海、绍兴、连云港、珠海等城市中持续铺开应用。该系统针对城市道路交通管理中各部门、各系统、各业务之间存在的协同难度高、路网运行规律难掌握、专项业务治理难精细、交通治理难提升等难点和痛点，通过打造道路车辆的“数字镜像世界”——将物理世界的实体车辆以数字投影模型方式，投射在交通数字化管理平台之中，为政府管理部门管理提质增效，也为智慧交通“放管服”市场带来数字化转型的创新动能。

物理世界的数字投影，助力管理单位精准掌握路网运行特征

“道路交通车辆车道级镜像系统”通过在服务道路全线路侧布设的雷达、边缘装备等多种新型基础设施，实时掌握全路域范围内“人-车-路-环-物-事”全要素对象的运行状态。无论是在途车辆还是在停车辆，其车牌号、车型以及位置信息、出行轨迹、驾驶人、违章违法信息等“物理世界信息”，均可被实时抓取并转化为虚拟世界的“数字投影”和精确数据，投射于公安、交通、城管、环境等管理部门的后台管理平台之中。

系统的建设，有助于管理部门精准掌握全市高快速路和主次干道每一条道路的在途车辆及承载能力，并快速对道路、车辆、驾驶员、运输企业进行画像和分析，为“安全、畅通、高效”三大主题下的各项交通管理业务精细化治理提供基础。

目前，该系统已接入所在城市公安、交委、气象局、生态环境局、绿化市容局、应急局等共计10多个相关部门，提供百余类数据，并能够围绕道路交通管理相关业务进行分析评价与闭环应用赋能，真正将跨部门数据汇聚融合落到实处。

百万级车辆个体追踪，构建城市城市交通流精准复刻计算底座

长期以来，由于数据庞杂、干扰项众多，构建超大城市的“数字镜像”一直都是一项技术难题。为了处理超大城市中的海量交通数据，隧道股份城建设计集团“镜像系统”基于个体车辆精准复刻计算底座，利用八阶段法（数据采集-数据处理-态势掌握-串联分析-机器评估-人机会商-方案推送-解决反馈）对各业务进行闭环应用，实现排堵保畅、高架交通重点监管、在网车辆检测、重点车辆管理、设施设备监管、安全隐患源头管理、交通安全隐患识别、应急通行保障、非现场执法、道路施工监管、重要活动交通保障等各业务从数据到分析到问题解决的闭环。

通过重构全网车辆运行状态，推演城市交通运行变化过程，系统可掌握全网交通运行状态，实现路网物理世界至数字世界的精准复刻。系统可实现万级路口、十万级路段、百万级车辆个体运行状态实时在线计算及短时预测，形成超大城市全域、全时、全量交通出行精细化认知。

未来，隧道股份城建设计集团还将继续深化技术开发，以更加智慧化的管理工具与手段，为城市的精细化运营提供坚实的技术保障和支持，助力城市实现更高水平的智慧化管理。（隧道股份）

上海建工承建的首个万吨级水工码头竣工

近期，在上海长江口宝山南航道右岸，由上海建工承建的上海港罗泾港区集装箱码头改造一期工程通过竣工验收。

这是上海建工承建的首个万吨级水工码头，也是首个陆域水工完整码头，共建成两个1万吨级泊位，同步建设后方陆域堆场、配套生产辅助建筑，上海港集装箱吞吐能力将得以进一步提高。

近几年，上海建工持续在新基建（港口）领域展开探索，先后承建了洋山堆场扩建工程CD区项目、洋山港水公铁集疏运系统-集疏运中心陆域工程及市政配套工程等，在港口业务板块不断迈出新步伐。

在罗泾港区集装箱码头改造一期工程中，上海建工承建水工码头2标及道路堆场B标，由旗下总承包部组织实施，是从堆场类项目到码头领域的拓展，也创造了“罗泾速度”。水工码头工程2标主要工程内容是建设2个1万吨级集装箱泊位，总长420米，包含码头工程、引桥（引堤）工程、变电所工程、疏浚工程等。

在长跨度引桥施工中，项目团队根据预制梁板规格尺寸统一的特点，把市政工程中常用的架桥机创新运用于水上工程，大幅提升施工效率、减少人员操作，也提高了施工安全性。施工现场水域空间狭小，租价昂贵的搅拌船难以抛锚“施展身手”，项目团队用钢便桥连接，用路上地泵浇筑方式，有效节约成本，还解决了船机调度上的困难。

道路堆场B标场地长度约717米、宽度约582米，占地总面积约38.3万平方米，以建设智慧港口新型基础设施为目标，工程包含主干道和集卡通道（远期IGV交互作业区）、雨水泵房区域、堆场端头区域、重箱堆场、冷藏箱堆场、进出港道路海关查验区、超限箱区域、临时停车场等。堆场施工中，裂缝控制是最关键的质量标准。项目团队根据裂缝的成因、浇筑过程的影响因素和养护阶段的处理，总结出了一套全方位的技术方案，通过气温、时间、浇筑面积控制大幅减少裂缝产生率，并对设计图纸上通缝、胀缝设置进行修正，有力保障工程质量，收获广泛认可。

上海建工将不断提升服务质量和客户满意度，持续发挥主动性和前瞻性，积极探索港口业务“智能化、装配化、工业化”新技术的落地应用，着力推动港口码头从施工建设到后期运营的全过程绿色化、智能化转型。（上海建工）

虹桥机场通过“EATNS碳管理体系评定”

近日，虹桥机场取得由上海环境能源交易所碳管理体系评定工作委员会颁发的“EATNS碳管理体系评定证书”，成为全国首家通过此评定的机场。

近年来，虹桥机场围绕落实国家双碳战略，根据民航局绿色机场建设要求和机场集团《上海绿色机场建设规划》，把握数字化、智能化、绿色化发展机遇，全力打造能、碳综合管理体系，管理体系涵盖了能源结构优化、能源节能技改、建筑低碳性能等多个方面，并明确了虹桥机场双碳工作推进的技术路径，以及2025、2030、2060年的阶段性碳排放目标。

自虹桥机场被列为上海市碳排放交易试点单位以来，逐步建立并完善了机场碳排放、碳交易等制度体系，为碳管理体系评定打下良好基础。同步在能源效率提升、可再生能源利用、垃圾分类和生态环保等领域全面推进绿色实践，先后完成了航站楼空调照明节能控制优化、锅炉利用太阳能光热保养及低氮燃烧改造、机场智慧能源管控平台建设等项目，能碳管理效能稳步提升。数据显示，虹桥机场单位客货碳排放强度2023年较2019年下降12.5%，减污降碳效果显著。

虹桥机场先后获得国家生态环境部绿色低碳典型案例、上海市生态环境局减污降碳协同增效典型案例、民航局计划司智慧民航数据治理典型实践案例、中国民用机场协会双碳机场三星级评价等荣誉。今年6月，虹桥机场还应邀参加了“2024年碳中和博览会”绿色主题专场交流，就碳体系建设管理与同行进行交流和探讨。（机场集团）
上海首个工业企业大规模再生水利用项目签约

上海城投集团助力绿色高质量发展

近日，上海城投集团与中国船舶集团旗下上海外高桥造船有限公司签署战略合作协议。上海城投集团与外高桥造船将秉承“强强联合、优势互补、互利共赢”的原则，在污水资源化利用、危废处置、一般固废收集和固废资源化利用等领域开展合作。

作为双方战略合作的首个项目，上海城投集团下属城投水务与外高桥造船签署再生水利用项目协议。协议约定，外高桥造船将从毗邻的上海城投下属竹园四期污水处理厂引入经净化处理后达到一级A排放标准的再生水，用于船舶压载水、厂区绿化灌溉、设备调试冷却水等方面水源替代。项目将于今年9月开工、10月底前投产，预计每年将可节约自来水用水60—70万吨。这是上海城投继污水厂内再生水利用之后的首个外部示范项目，也是本市第一家工业企业引入并大规模使用再生水系统，将为航运领域创新应用水资源节约集约技术提供可行方案，为创建节水型船舶企业树立标杆，对进一步优化供水结构、增加水资源供给、缓解供需矛盾和减少水污染、保障水生态安全具有示范意义。

央地国企在再生水利用、一般固废收集、危废处置等领域开展跨界合作，为在更广领域、更大范围开展合作交流拉开了序幕。上海城投集团与外高桥造船共同携手、全力以赴，重点围绕“服务大局‘心连心’，共架合作新桥梁”“锚定一流‘肩并肩’，共绘发展新蓝图”“党建联建‘手牵手’，共谱时代新篇章”三方面，深化合作、双向赋能，共同绘就国有企业高质量发展生动画卷。

加快推进污水资源化利用，是上海城投集团积极推动业务转型、构筑未来发展新优势的具体举措，也是上海城投当前正在着力推进的碳达峰、碳中和十大行动中的重要内容之一。作为上海城市投资建设、运行管理的主力军，近年来，上海城投集团深入贯彻新发展理念，制定实施了双碳行动方案，在路桥、水务、环境、置业四个板块推广低碳技术、绿色材料应用，一体化推进生活垃圾“减量化、资源化、无害化”，积极参与碳排放权交易，形成了一系列低碳试点示范，“双碳”工作取得了积极进展。（上海城投集团）

跨境电商出口在上港集团振东码头开辟海运新通道

近日，上海港跨境电商9610海运出口首单试点在上港集团振东码头海关监管场所举行。当日，上海港跨境电商9610海运出口首单正式出运，566件跨境电商出口包裹搭载锦江“荣耀盛东”轮运往日本大阪港，标志着上海港9610跨境电商海运出口试点工作顺利开篇。

在海关等部门的大力指导下，上港集团抢抓新赛道，拥抱“新蓝海”，积极对接，最终确定在振东码头开展跨境电商海运出口试点工作，实践海运出口新路径。通过完善海关监管机制、提高码头运营效率、优化航线资源布局等，确保9610海运出口全链条的时效性、稳定性。相较于空运，海运模式不仅运量更大，对出口货物的限制更少，能够承载大批量、各种规格、多种品类的商品（如家具、户外商品等），而且具有显著的成本优势。同时，海运受极端天气和地理条件影响较小，即使在恶劣气候条件下，物流服务也能保持相对稳定。

在海关监管模式创新的支持下，跨境电商9610海运出口电商货物的进站、仓储、分拣、运抵、查验、放行、打包、装箱、装船等全流程均可在上港集团振东码头内完成，从而实现场站码头一条链、全程服务一站式、海关监管一体化。

振东码头跨境电商海关监管中心一期占地面积2200平方米，可为货物的存储和处理提供充足空间，后续随着业务规模的扩大将增至6000平方米。监管中心严格按照快递类海关监管作业场所设置规范实施全封闭管理，区域内设置卸货区、待检区、查验区、扣货区、待装区、装箱区等不同区域，货物通关后可快速完成装箱、送港和装船作业。

坚持新发展理念，推动高质量发展，上港集团将锚定建设世界一流航运枢纽的目标，结合上海“五个中心”建设，紧抓跨境电商发展战略机遇期，在上海海关等指导下推进监管场所整体规划和作业信息化系统建设，不断优化业务流程和运作效率，吸引更多优质跨境电商平台和服务商，不断拓展9610海运出口业务规模，为提升上海国际贸易中心能级作出更大贡献。（上港集团）
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