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· 金融工作
上海农商银行挖机动知识产权价值
近日，上海市知识产权局、中国人民银行上海分行、中国银行保险监督管理委员会上海监督局和上海市地方金融监督管理局联合发文公布了“2021年上海知识产权质押融资工作十大典型案例”。上海农商银行“地理标志”质押赋能乡村振兴融资业务入选。
2021年10月中旬，上海浦东新区惠南镇的上海新凤蜜露果蔬专业合作社凭借“地理标志”——“南汇水蜜桃”的无形价值，获得了上海农商银行发放的百万级商标质押融资贷款。这也是上海地区落地的首笔“地理标志”赋能商标质押融资贷款。之后，上海农商银行与多家水蜜桃种植、销售企业签订“水蜜桃品牌联社”战略合作计划，通过一对一结对模式，帮助企业解决“燃眉之急”，助力上海地产优质农产品品牌建设。
近年来，上海农商银行不断深入挖掘知识产权价值，在业务体量上厚积薄发。2021年共计发放知识产权质押融资贷款20笔，累计质押金额逾6亿元，着眼中小企业融资难问题，着力发挥金融资本带动知识产权价值实现的作用，切实推动“知产变资产”。
上海农商银行今后将继续探索对知识产权价值的挖掘，深化服务创新，与企业一同丰富对知识产权的认识，为提升上海“知识产权强市建设”软实力贡献力量。（上海农商银行）

国泰君安完成首批挂钩绿色债券信用联结票据创设
近日，国泰君安与中金公司携手完成银行间首批挂钩绿色债券信用联结票据的创设。
本批信用联结票据于中国银行间市场交易商协会综合业务和信息服务平台披露产品信息，在上海清算所进行确权登记，并可在全国银行间同业拆借中心交易流通。信用联结票据是指由创设机构向投资人创设，投资人的投资回报与参考实体信用状况挂钩的附有现金担保的一种凭证类信用风险缓释工具。本次挂钩绿色债券信用联结票据的创设，是国泰君安立足于服务“碳达峰”、“碳中和”的国家战略目标，积极推动信用衍生品等金融工具在经济转型中的支持引导功能的一次尝试，也进一步丰富了信用衍生品的应用场景，提高了绿色债券市场的活跃度。
国泰君安长期以来高度重视信用衍生品业务发展，自业务开展以来，已通过“债券发行+信用保护”的综合金融解决方案，助力相关民营企业与国有企业的债券发行规模超300亿元。根据证券业协会统计，国泰君安2021年创设信用保护工具规模名列行业首位。信用衍生品业务的开展，也是“国泰君安避险”业务协助投资者管理信用风险、促进实体企业融资环境改善、坚定承担金融服务实体经济责任的一项具体实践。（国泰君安）

上海银行针对小微企业推出系列优化政策
为促进市场主体更好发展，激发小微企业更大活力，改善营商环境，上海银行针对小微企业推出系列优化政策，为“支付为民，开户不难”贡献力量。
为通过“一窗通”预约开户企业提前发送账号。上海银行已接入上海一网通办“一窗通”网上服务平台，企业在办理工商注册时可通过平台选择在上海银行办理预约开户，上海银行即同步提供预开账号，待企业携带资料至柜面办理正式账户激活。
提供便捷式“简易账户”开户服务。企业仅需提供营业执照、法定代表人身份证等开户基础资料，上海银行核实开户意愿和目的后即协助企业先行开立“简易账户”。
为小微企业账户开户提供上门指导。在企业至上海银行网点开立账户前，上海银行将安排专人对小微企业进行尽职调查的同时，对企业后续开立账户进行上门指导，保障小微企业的开户效率。
免除小微企业开户费用。上海银行对所有单位客户已实行免收本外币结算账户开户费的优惠政策，企业可通过上海银行营业网点、官方网站查看具体优惠及收费信息。
赋能企业移动办公。上海银行推出企业手机银行3.0版，页面功能焕新升级，全面支持企业移动办公。（上海银行）

· 国企之窗
上汽通用汽车与中国移动全面深化战略合作
近日，上汽通用汽车与中国移动上海公司签署新一轮5G战略合作协议。着眼于汽车智能网联技术的快速发展及5G技未来广阔的应用场景，双方继续深化建设全面的战略伙伴关系，在5G车联网、工业互联网及通信配套设施建设等各个方面加快共同创新的步伐，巩固各自在市场竞争中的领先优势，引领国内车联网行业发展浪潮。
近年来，上汽通用汽车不断提升用户对智能网联汽车的体验。上汽通用汽车与中国移动也将本着“以用户为中心，不断提升用户体验”的共同理念，发挥在5G+AICDE（人工智能、物联网、云计算、大数据、边缘计算）方面的技术与资源优势，在5G车联网、5G+工业互联网，以及基础通信领域开展更广泛和深入的合作。双方不仅将大力推动新型基础设施建设，合力打造新型智慧园区，同时还将在品牌共建、价值经营等多个方面加强交流，不断提升用户体验，促进产业智能化升级。
在“算力替代马力，软件定义汽车”的智能汽车新时代，数据传输与通信能力的重要性日益凸显。上汽通用汽车与中国移动强强携手，将加快推进全球领先科技与通讯互联技术的应用，不断带来更加丰富、更为便利的网联服务，为消费者提供更好的出行体验。（上汽集团）

上海国资国企助力打响“世界设计之都”品牌
近日，上海全力打响“世界设计之都”品牌，打造国内外优秀设计首发地、“设计+”新业态新模式策源地，整体推进工业、建筑、时尚、数字、服务“五大设计”发展。
华建集团签约加入上海设计周共创伙伴，秉持“人民城市”重要理念，助力城市更新，践行绿色低碳，聚焦数字赋能，设计可阅读的建筑，打造有温度的城市，与其他设计门类领军高校、企业共同参与“世界一流”设计之都建设。
上汽设计中心是上汽集团下属技术中心的设计部门，其汇聚了来自全球各地逾300名优秀设计人才，同时面向智能电驱动设计中心，组建了三大前瞻设计实验室：设计战略研究实验室、计算机设计实验室以及可视化实验室。
联影医疗设计创新中心负责联影医疗全线产品的工业设计、交互设计和前瞻体验创新。十年时间，联影医疗设计创新中心完成了超过500款系统级、附件级医疗产品的设计和落地，4大产品线11款产品均获国际工业设计领域大奖-iF设计奖与红点奖，并被国家工业和信息化部评选为第五批国家级工业设计中心。（华建集团、上汽集团、联和投资公司）

上咨集团助力新能源汽车绿色产业链体系研究
上咨集团聚焦新能源汽车绿色产业链发展，探究绿色体系的建立与推广，积极贯彻“双碳”理念。
聚焦“绿中更绿”。新能源汽车是全球汽车产业绿色发展的主要方向，在这一新的产业生态中融入绿色发展议题，通过过程管理，约束并激励上游供应商及下游充电站等环境、社会、治理、管理体系的建立，具有“绿中更绿”的意义。
放眼全产业链。上咨集团对产业链上游的供应企业以及下游充电基础设施的高风险工序进行剖析，聚焦新能源汽车全产业链，以可持续发展为核心，将环境利益和对环境的管理纳入新能源汽车产业相关企业经营管理过程，提出绿色指标体系。
科学制定指标体系。上咨集团此次研究提出的绿色指标体系设置了建设、运行、采购、管理、信息公开、充电设备等6个一级指标，18个二级指标和27个相关评分规则，从多方面、多角度、多层次来综合考量新能源汽车企业的绿色程度，并通过定量和定性的形式客观呈现结果。（上咨集团）

东浩兰生集团面向全球发布“AI英雄帖”
近日，2021世界人工智能大会总结会暨2022世界人工智能大会启动会在上海举行。
启动会上，大会总执行单位东浩兰生集团发布了2022大会“AI英雄帖”征集，包括论坛合作单位征集、展区镇馆之宝征集、品牌赛事活动征集、应用体验策划征集、IP人物形象征集，招募新一批合作单位和伙伴，以更开放、更活力、更国际化的姿态为世界人工智能大会增色添彩。
大会将继续秉持“智联世界”理念，始终坚持“高端化、国际化、专业化、市场化、智能化”的办会方针，发挥“科技风向标、应用展示台、产业加速器、治理议事厅”的重要作用。同时，通过线上线下联动的会展形式，联合多方资源，创建国际合作交流平台。
2022世界人工智能大会将在传承往年大会的基本框架下，继续深化市场化办会机制，展现人工智能的新技术、新趋势、新思想，以大会促发展，以平台促进步。（东浩兰生集团）
上海科创集团推出“知识产权快易贷”
在最新公布的“2021年上海知识产权质押融资工作十大典型案例”中，浦东科创集团下属子公司上海浦东科技融资担保有限公司（以下简称“科技担保”）案例《科技担保为知识产权质押注入活力》荣列其中，成为此次评选活动中唯一入选的担保公司。
科技担保2021年担保业务新产品“知识产权快易贷”，直切痛点，以两个“明确”、三个“缩短”来实现“快”，紧扣 “易获”、“易得”来实现“易”，该产品以其“快”和“易”的鲜明特征，在知识产权质押融资的诸多产品中脱颖而出。
“知识产权快易贷”一经推出，以其流程短、审批快、手续简便的特点，得到了科技企业和合作银行的广泛欢迎。产品推出不到半年，就已落地10多单，为企业解决融资需求4000多万元。未来，科技担保公司将持续深入挖掘，对照不同科技企业特点和外部环境变化开发担保产品。（上海科创集团）
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