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· 抗击“新冠肺炎”

东浩兰生集团旗下国贸集团积极参与全球防疫物资供应

近期，东浩兰生集团旗下国贸集团在做好国内防疫物资供应的同时，积极参与国际社会防疫物资供应，助力共同抗击疫情。国贸集团克服产能紧缺和运能紧张等困难，打通生产、仓储、检测、货代等环节，先后向日本、印尼、韩国、泰国等国家捐赠出口口罩、防护服、护目镜和免洗手消毒凝胶等大批防疫物资。
[bookmark: _GoBack]同时，集团旗下医保公司、五矿发展、兰轻公司、东浩新贸易和东浩商务等企业也根据国际社会需求，积极出口口罩、非接触式测温仪等防疫物资。截至目前，已累计向日本、伊朗、波兰和智利等国家出口口罩262万只。                           （东浩兰生集团）



上海浦东国际机场开通绿色通道
保障中国援非抗疫物资高效起运

近日，国航CA1007货运包机从上海浦东国际机场起飞，将口罩、防护服、手套、洗手液、中成药等在内的37.3吨抗疫物资运送至加纳首都阿克拉，全力支持非洲国家抗疫。
上海浦东国际机场提前制订运输保障方案，为该批抗疫物资开通“绿色专用通道”。货运部门增调人员、设备，加快处理物资通关和装运工作。货站党员和入党积极分子组成突击队，按照标准化流程连夜开展收运、组板、称重等工作，耗时12小时完成全部抗疫物资“打板”作业，相比日常同样货量用时减少20%。机场地勤保障团队仅用时一个小时就完成了34板、近38吨物资的装载任务，有力保障航班准时起飞。                                        （机场集团）

· 企业复产复工

浦发银行成立长三角一体化示范区管理总部

近日，浦发银行长三角一体化示范区管理总部成立，在跨区合作、配套服务、信息共享等领域开展先行先试，更好地服务长三角一体化高质量发展。
下一步，浦发银行将全力地投入长三角一体化发展建设，打造 “长三角自己的银行”，发挥浦发银行在长三角地区的综合优势，推进金融服务“同城化”进程，助力长三角一体化高质量发展和上海“五个中心、四大品牌、三大任务、一大平台”建设，以更大的担当和勇气，为实现国家战略做出应有的贡献。          （浦发银行）

上海电气打造亚洲最先进综合型海上风电产业基地

日前，上海电气海阳智能制造基地开工仪式在山东烟台海阳市举行。这是继福建莆田、广东汕头、江苏如东之后，上海电气打造的又一海上风电智能制造标杆。
海阳智能制造基地参照“工业4.0”标准建设，引入国际一流智能生产技术和管理经验，利用5G技术，建立一站式工业互联网解决方案，探索智能工厂在端、管、云、安全等领域实践，实现优质、高效、低耗、清洁、柔性生产。
项目建成后，将为当地新旧动能转换、能源转型提供重要支撑，同时，也将助力海阳打造中国北方重要的风电产业基地，推动当地能源转型和高端装备制造产业升级。                    （上海电气）

上海建工承建的临港新片区滴水湖G桥贯通

近日，由上海建工承建的临港新片区滴水湖G桥主体实现贯通。滴水湖G桥位于滴水湖紫飞港，呈直线形横断面G字形网格结构，钢结构桥梁，总重约400吨，桥梁共分3跨，每个跨度为46.5米，采用分段吊装。
目前，CDFG景观桥中C桥、G桥均已吊装完成，正在进行最后的装饰工作，D桥钢结构即将进场，F桥钢结构也在进行吊装前的最后拼装。上海建工将继续做好疫情防控的同时，全力向最后时间节点冲刺，尽早实现滴水湖CDFG景观桥梁的顺利贯通，为临港新片区建设作出贡献。                                        （上海建工）

上海仪电主导IEC智慧水务国际标准立项成功

近期，由上海仪电主导的智慧城市领域国际标准提案——《用例收集和分析：智慧城市水务系统》，获得IEC智慧城市系统委员会11个成员国全票通过，正式立项。此项提案立足于以物联网、云计算、大数据、人工智能等为主要特征的新一代产业技术应用，结合应用场景和相关方分析，实现技术应用价值最大化，保障水资源安全。
智慧水务是智慧城市的核心组成部分，此次成功推动智慧水务国际标准立项，是上海仪电首次在IEC智慧城市领域主导的国际标准项目，是上海仪电在智慧城市标准领域取得的重要突破，为上海仪电智慧城市国际标准的发展奠定了坚实基础。             （上海仪电）

隧道股份中标海口湾畅通工程（三期-龙华区段）

近日，隧道股份城建设计集团中标海口湾畅通工程（三期-龙华区段）。该工程位于滨海旅游发展轴和城市发展轴——海口湾沿岸，西起丽晶路、东至龙珠湾龙珠桥，规划总面积约45.1万平方米，岸线长约7.5千米，包括海口湾两岸慢行通道贯通、两岸景观环境改造、两岸生态环境整治、两岸配套设施建设及城市界面整治等多项工程。   
工程建成后，将成为海口市主城区城市级公共副中心和形象展示门户，也将成为联动滨水经济发展、提升城市核心竞争力的重要组成部分，有力推动国家生态文明建设示范城市的创建。    （隧道股份）

闵行开发区智能制造产业基地集中签约
将打造成为上海特色产业园区

日前，2020年上海市重大产业项目集中签约暨特色产业园区推介活动在上海展览中心举行，总投资约4418亿元的152个重大产业项目集中签约，26个特色产业园区和60平方千米产业新空间正式发布。
闵行开发区智能制造产业基地总面积3.5平方千米，可用工业用地面积2.4平方千米，将成为上海重磅打造的特色产业园区之一。去年，闵行开发区闵行园区每平方千米的工业总产值、销售收入额分别达到232.18亿元、273.61亿元，在全市开发区中名列前茅。闵行开发区和闵行开发区西区已被纳入上海马桥人工智能创新试验区中，未来将成为上海打造全国人工智能产业高地的重要组成部分。
                                     （上海地产集团） 

久事集团旗下久事公交综合监控平台助力降本增效

久事集团旗下久事公交利用新能源充电综合监控平台，结合充电桩“群管群控”技术，加强车辆充电管理，做到降本增效。
新能源充电综合监控平台可对常见故障、充电桩使用率、峰平谷分布比例、百公里电耗等数据进行深度分析，搭配突发事件预警模块，合理安排错峰充电，在谷段22时至4时保障更多车辆充电。同时，利用“群管群控”技术，充电时以15千瓦为一个模块，在15辆车之间灵活分配，最多可调用十个模块共150千瓦功率为一辆公交车快速充电，降低了充电成本，提升了充电效率。          （久事集团）
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