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· 重要动态
上海精心打造《海外员工看中国》百集融媒体产品
上海国资国企海外员工讲述中国故事
近日，由中共上海市委宣传部、中共上海市委对外宣传办公室、上海市国有资产监督管理委员会、上海市经济和信息化委员会、新民晚报社联合出品的《老外讲故事·海外员工看中国》百集融媒体产品正式上线。
《老外讲故事·海外员工看中国》采访了100位来自全球六大洲40余个国家的海外员工，他们所属的中国企业在海外深耕多年。其中，有的员工来自中国中铁、中船集团、东方航空等中央企业；有的来自上汽集团、华谊集团、上港集团、光明食品集团、上海建工、隧道股份、东方国际、锦江国际集团、上实集团、国泰君安等上海国企；也有的来自寰泰能源、米哈游等民营企业。
近年来，中国企业乘着共建“一带一路”的东风，发挥广泛的辐射带动作用，创造着丰富的社会人文价值。得益于中国企业的快速发展，这100名海外员工的事业与生活也蒸蒸日上，他们热爱中国文化、积极学习中文，对中国、对上海充满了向往。他们亲身经历了中国企业为所在城市的经济发展带来的积极改变。100位不同国度的的海外员工，用最接地气的方式，讲述自己在中国企业的见闻、与中国人交往的动人故事。
《老外讲故事·海外员工看中国》百集融媒体系列将在上海主流媒体所属新媒体平台、东方卫视等电视频道、商业网站及国内国外平台持续刊播一百天。（上海市国资委）

· 金融工作
临港集团基础设施公募REITs正式获批
近日，临港集团作为发起人申报的“国泰君安临港创新智造产业园封闭式基础设施证券投资基金”获得中国证监会正式批复，将于近期完成发行上市。这是全国首个以标准厂房为基础资产的产业园公募REITs（不动产投资信托基金）产品，同时也是上海市地方国企、临港新片区第一支获批的REITs产品。
2019年，临港集团响应国家重大金融创新战略部署，成为全国最早一批参与REITs研究与推进的成员之一。期间参加各类专题调研及行业峰会，多次参加监管部门闭门会议，交流资产运营的实务操作经验，共同讨论REITs产品的管理细则，同时启动了项目的申报工作。在证监会、上交所的指导下，成为《上海REITs20条》颁布后正式获批的首个REITs项目。
“临港创新产业园REIT”项目的基础资产位于临港新片区，业态类型为优质标准厂房，具有产业链、价值链、创新链深度融合，构建完善产业生态的特点，体现智能化产业链联动，实现更高水平发展的独特优势。通过市场化的经营管理，体现金融与产业发展的紧密联动，凸显REITs在基础设施建设领域中的市场价值示范效应。（临港集团）

上海银行提供金融服务保障社会民生
在服务上海市战略中实现高质量发展
本轮国企改革三年行动期间，上海银行持续加快数字化转型，聚焦支持医疗、教育、文旅、城市更新等重点民生领域，打造有温度的民生金融服务体系。
加快数字转型，赋能医疗文旅。加大科技资源投入，充实科技人才队伍，推进人工智能、大数据等新技术在金融服务保障社会民生各领域的应用深化。数字化赋能医疗领域，完善“上银e疗”就医服务体系，覆盖了门急诊、住院、互联网医院等诊疗板块。
延伸服务外延，支持教育均衡。响应“双减”改革政策，参与综合素养教育发展，将上海银行金融科技实验室等作为学生综评实践基地，首批已经覆盖超过50家中小学。同时，向近10个区教育基金会提供长期支持，专项用于贫困学生资助、师资队伍建设、综合素养教育等特色项目。
优化养老金融，关爱老年生活。上海银行是全国唯一获得“全国敬老模范单位”“全国敬老文明号”两项国家级荣誉的银行，服务上海逾三分之一的养老客户。近年来上海银行不断提升“适老、为老、助老”特色服务能级，升级适老化服务，打造50家养老金融特色网点，升级适合老年客户的“美好生活专版”手机银行APP；帮助老年群体跨越数字鸿沟，围绕金融热点、风险防范及智能渠道应用等主题，常态化开设30余门“市民课堂”课程；加强为老志愿服务，参与“乐龄申城·G生活”志愿服务活动。截至目前，全行累计开展各类为老活动约2300场，覆盖近6万老年群体。
厚植人民情怀，助力城市更新。作为最早提供旧改专项信贷资金承诺的银行之一，上海银行探索“市区联手、政企合作”旧改新模式，开辟绿色通道保障城区旧城改造、历史风貌保护、租赁住房等城市更新项目推进。自2019年牵头首个旧改项目“虹口17街坊”并率先实现首笔贷款投放以来，截至2022年8月末，上海银行已累计参与25个旧改项目，累计授信超300亿元，累计投放资金超170亿元，并为逾1万户居民提供约170亿元动拆迁资金代发。（上海银行）

中国太保积极探索保险科技新生态
2022年世界人工智能大会期间，中国太保以“智联金融，探索保险科技新生态”为主题，围绕“数智金融、绿色金融、未来金融”领域，发布中国太保的科技创新成果。
在数字金融领域，发布了产寿险数智化产品。其中，中国太保寿险“智慧康养”产品，构建具有物联、智慧、新体验的太保家园智慧养老方案，从运营、安全、健康等业务领域实现智能的养老服务。
在绿色金融领域，中国太保携手浦发银行启动“碳寻足迹，绿动未来”联合行动计划，并发布”碳险家”平台。该平台可通过记录个人行为碳足迹，对个人节能减碳行为量化，赋予积分并结合激励措施，综合政策引导促进碳减排放。
在未来金融领域，中国太保初探元宇宙，发布了2022世界人工智能大会纪念藏品。针对数字资产类型多且分散、规模日益扩大的特性，太保科技打造了数字保险箱，作为数字资产安全池，保护个人数字资产私密性。
未来，中国太保将继续探索保险新生态，打造与行业地位匹配的科技能力，促进保险主业高质量发展。（中国太保）
· 国企之窗
上港集团启用东北亚空箱调运中心
持续扩大国际集装箱枢纽港辐射能级
近日，上海港东北亚空箱调运中心正式启用，有助于提升上海港服务国内大循环中心节点和国内国际双循环战略链接的能级，进一步完善上海国际航运中心核心功能。
能级跨越，集聚全球空箱。上海港东北亚空箱调运中心启用后，将运用数字化、智能化管理模式，促进港口和航运企业的互联互通，为船公司以及东北亚、我国长三角和长江流域的客户提供空箱服务，提升港口航运综合服务水平，同时降低进出口企业的综合物流成本。
成效已显，破局“一箱难求”。目前，上海港东北亚空箱调运中心建设项目各项设施设备已全面建成并调试成功，空箱中心堆场正式具备运营服务能力。今年1至8月，上海港进口空箱同比增长8.7%，上港集团主动与国内外各大船公司沟通，助推空箱回流；采取加强长三角空箱内部循环联动等创新举措，使进口空箱量逆势完成正增长，满足了上海本地和周边港口的用箱需求。空箱调运机制同步落地，充分发挥空箱蓄水池功能，助力“公转水”“公转铁”业务实现快速增长，今年1至8月，上海港完成水水中转箱量1665.8万标准箱，同比增长8.2%；海铁联运完成32.2万标准箱，同比增长38.8%，成为上海港口核心功能正常运转的重要支撑。
上港集团将以实现在科技、区域、业态三个方面的新突破为战略规划，持续扩大国际集装箱枢纽港辐射能级，丰富上海国际航运中心服务功能，更好服务临港新片区高质量发展，更好联通国内国际两个市场，促进产业链、供应链稳定运转，助力上海国际航运中心建设从“基本建成”向“能级提升”跨越。（上港集团）

东浩兰生集团作为总执行单位
主办2022世界人工智能大会专业论坛
近日，2022世界人工智能大会在上海世博中心开幕。东浩兰生集团作为世界人工智能大会总执行单位主办了开幕式首日的重磅专业论坛。
2022世界人工智能大会新增了人才亮点，东浩兰生集团上海外服主办了第二届“海聚英才”全球创新创业峰会暨人工智能产业菁英高峰论坛。该论坛集聚了全球人工智能产业政产学研用等领域的30余名知名专家、学者、企业家及人才，聚焦“人才引领，智创发展”主题，呈现了一场融合前瞻性思维、系统性思考、国家化视野、创新性实践的产业人才高峰论坛。论坛揭牌了“人工智能行业职业技能等级认定中心”，并为上海首批人工智能训练师高级技师获证人员代表颁发证书，同时发布了“WAIC GPTP——全球科技人才平台”，启动“海聚英才”2022世界人工智能大会全球 AI 科技人才云聘会。
本次论坛还安排了两个圆桌论坛，分别聚焦“海聚英才，推进产业人才上海高地建设”以及“人才链、创新链、产业链融合发展”，邀请上海市人才主管部门、专业高校及社科院、产业园、人工智能龙头企业、人力资源服务机构等代表共同为建设人工智能上海高地出谋划策。（东浩兰生集团）

上海建工安装集团完成国内最大
双金属LNG低温储罐气顶升
近日，由上海建工旗下安装集团承建的浙江台州玉环大麦屿能源（LNG）中转储运项目储罐气顶升成功。
玉环大麦屿能源（LNG）中转储运项目包含储运站、码头以及配套外输连接管道工程，一期中转规模每年200万吨，新建2个10万立方米LNG全包容储罐及配套10万吨级码头、气化、槽车装车等设施。建成后，将实现天然气接收能力每年达200万吨，远期每年实现600万吨。
为确保气压升顶顺利推进，安装集团专家团队采用分散式平衡系统进行施工，有效控制拱顶上升过程中的周向和水平位移，保证各项指标在规范要求内，现场实测各方位偏差均小于10mm。采用红外线自测仪与人工监测相结合的方式，控制穹顶24条钢缆在顶升过程中均衡受力。同时，项目团队仔细核验现场人、材、机到位情况，落实气压顶升前人员分工情况，做好“消项”工作。
多年来，上海建工安装集团先后承建了上海小洋山LNG、五号沟LNG、崇明过江隧道A线等多个LNG项目，并形成了单罐从2万立方米到10万立方米的成熟施工技术。（上海建工）

上海仪电中央研究院推动人工智能
和生物医药产业融合
近日，上海仪电中央研究院与上实集团上海上药康希诺生物制药有限公司举行AIoT+医药联合创新实验室签约揭牌仪式。
双方将依托上药康希诺的制造场景，结合仪电中央研究院的AIoT（人工智能+物联网）技术，以疫苗基地智能运维为切入，探索人工智能技术在医药制造领域的应用与落地，打造数字化转型的标杆案例，推动人工智能和生物医药的产业融合。上海医药和上海仪电将在医药制造领域打造数字化转型的案例，在提质、降本、增效等环节，共同孵化AIoT+医药的科技成果。
人工智能技术在生物医药领域的应用前景广泛，在医药制造领域，上海仪电相关业务单元推进产业联动，发挥各自优势，推动成果落地；在医药研发领域，人工智能可以加速研发周期、降低研发成本。未来，上海仪电将与上海医药深化合作，努力打造三大先导产业融合的合作标杆。（上海仪电）

上海建科集团以建筑科学成果赋能临港新片区
上海建科集团以科技创新为引领，打造临港新片区重点项目，使BIM（建筑信息模型）、物联网、云计算等新技术在智慧工地、智慧社区、智慧运维等案例中应用落地。
盈科而进，打磨建筑科学数字成果。以工程数据的互联互通为技术突破口，牵头或参与了数字化相关国家及省部级科研课题10余项，编制国标、地标及行标10余项，开展了数字孪生与数据感知技术、多目标BIM协同管理技术和多维度智联运维管理技术攻关，研发项目级、企业级智慧工地平台、协同管理平台、智慧运维平台等数字产品，助力提升临港新片区数字化建设与管理水平。
追求卓越，推进行业转型升级发展。在建设阶段以进度、投资和质量三大目标为管理切入点，研究组织协同、过程协同和数据协同的三位一体BIM协同管理技术，将目标管理从传统的图纸管理，创新升级为多维度管理，系统解决了全过程协同管理的多目标间割裂问题。自主开发的BIM协同管控平台，将BIM模型与协同流程有机融合，实现多源异构数据交换，提升数据管理效率。6年以来，上海建科集团先后为临港新片区十余个工程建设项目提供了BIM协同管控平台和全过程BIM咨询服务。
科技添翼，赋能片区创新前行之路。聚焦运营管理需求和住户参与度，以设计阶段BIM技术深度融合应用为抓手，以施工阶段数据有效传递为依托，通过完整数字化交付奠定运营阶段数字孪生的坚实基座。通过将工程全生命期的建设BIM交付数据、运营感知数据、实时监测数据、在线工单数据、经营态势数据有机结合，将物联网、大数据、BIM等技术融合，打造“以人为本”的智慧解决方案，创造舒适、高效、便捷的人居空间。
作为智慧城市的基本单元，上海建科集团携手临港服务共同打造的智慧社区管理系统V1.0已率先在临港公租房三期社区应用落地，实现城市精细化治理的“最后一公里”。（上海建科集团）
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