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· 金融工作
百亿上海城市更新引导基金正式启航
助力上海可持续更新和发展
近日，上海城市更新引导私募基金合伙企业（有限合伙）注册成立并完成备案，注册资本为100.02亿元人民币。这是2021年6月发布的800亿元城市更新基金中的引导基金，其备案完成标志着上海在城市更新资金支持方面取得重大进展。
近年来，上海始终牢记习近平总书记重要指示要求，践行“人民城市人民建，人民城市为人民”重要理念，创新旧改新机制，跑出旧改加速度，确保在2022年内全面完成中心城区成片二级旧里以下改造任务。根据市委、市政府部署，上海地产集团努力发挥国有企业旧区改造主力军作用，与相关区合作，承担了本市60%旧改任务。
为了加快推进旧区改造，探索超大城市有机更新的新路径、新模式、新经验，上海地产集团联合多家行业标杆企业和大型金融机构，按照“政府指导、国企发起、市场运作”的原则，共同发起国内规模最大的城市更新基金。该基金采用“引导基金+项目载体”模式，总规模800亿元，其中上海城市更新引导基金规模为100.02亿元。由国泰君安证券旗下国泰君安创新投资有限公司担任基金管理人，与上海地产集团旗下城市更新投资管理公司共同担任执行事务合伙人，负责基金和项目的投资管理运营等相关工作。引导基金的投资领域将聚焦于上海市城区的旧城改造、历史风貌保护、租赁住房等城市更新项目。
城市更新、旧区改造事关千家万户，是民生工程、民心工程。城市更新引导基金成立，彰显上海地产集团与国泰君安证券及参与本基金的基石投资人的使命与担当，汇聚起共建共治共享人民城市的磅礴力量。后续城市更新引导基金将坚持市场化投资运作和体系化资本招商有机结合，为提升城市功能、激发城市活力、改善人居环境、增强城市魅力、贡献市场力量。（国泰君安、上海地产集团）

中国太保“e农险FAST-慧眼”人工智能定损平台
获评农业农村部数字农业农村优秀项目
日前，中国太保旗下产险公司《太保e农险FAST慧眼人工智能定损平台》获评农业农村部信息中心的“2021年数字农业农村新技术新产品新模式优秀项目”。
2015以来，中国太保产险按照“在用一批、研发一批、预研一批”的技术创新总体要求，深入分析农险经营管理中的痛点、难点，以一线需求为导向，以技术创新为手段，打造农险技术创新的行业标杆。2021年公司研发的“e农险-慧眼人工智能定损平台”是基于无人机自动飞行和人工智能定损技术的农险理赔创新工具，通过对业务场景的深入研究和e农险的技术积累，实现了业务流程闭环管理，自动飞行安全稳定，作物损失分析智能，对于增强一线查勘人员单兵作战能力、提升保险服务效率和质量发挥了重要作用。
下一步，中国太保产险将继续立足我国农业高质量发展的要求，聚焦农业风险管理需求，融合前沿科技，不断迭代优化e农险新技术平台，为服务乡村振兴战略、实现农业农村现代化做出更大的贡献。（中国太保）

· 国企之窗
上海城投集团正式发布“上海医废云服务”
上海城投集团下属上海城投环境（集团）有限公司举办“上海医废云服务”微信小程序发布会。“上海医废云服务”的发布，拉开了上海城投集团全面推进数字化转型的序幕，将提升上海医废收-运-处的全流程闭环管理水平，提高重大疫情和突发公共卫生事件的应对能力。
医疗废物的收运处置是保障城市卫生公共安全的重要环节。作为上海市唯一的医疗废物收处托底保障单位，上海城投集团积极响应国企数字化转型战略部署，推出“上海医废云服务”微信小程序。“医废云”小程序在手机端展示医废收运处的实时动态，从不同维度分析医废数据变化与发展趋势。“医废云”面向政府、行业主管部门、医疗机构、处置企业，用数字化手段打造集物联网、大数据、智能采集、智能监控等技术为一体的可视化医疗废物跟踪管理的移动端交互平台，打通医疗废物全流程信息链条，实现医疗废物的实时监管和定位，一屏展示全上海医疗废物运能和产能的核心能力，从不同维度对常规医废、疫情医废和其他医废的收运数据进行分类整理分析，实现运能提前预警，体现大数据赋能。
上海城投集团将进一步结合“上海医废云服务”小程序的大数据赋能，陆续实现在安全可控的基础上提供数据共享服务，同时对数据进行有效分析研判，不断挖掘数据价值，为决策和精细化管控提供数据依据，支撑管理向“数据说话”和“智慧决策”转变，真正做到危事预防、小事谨防、大事严防。（上海城投集团）

临港集团打造全国首个“双碳”主题孵化器
近日，临港集团与长宁区人民政府共同举办“‘零碳港’双碳产业孵化器（众创空间）启动仪式暨碳管理体系贯标示范单位签约活动”，携手打造“全国首个双碳主题孵化器”，并同步举行碳管理体系贯标示范单位签约和授牌仪式。“全国首个双碳主题孵化器”将通过专业高效的创新创业服务平台和产业生态体系，专注服务于双碳领域创新型企业的赋能发展和成长加速，重点培育和打造一批成长性好、专业化水平高、创新能力强、产品服务特色化明显的双碳企业，助力绿色产业集聚发展。双方将共同以低碳转型、绿色发展为主攻方向，共建绿色双碳高地，共谋长宁区经济社会高质量绿色发展，并依托“长三角企业数字化转型公共服务平台”，共推“绿色+数字”深度融合发展。
下一步，临港集团将进一步发挥产业生态集聚优势，携手各方合力打造贸易型、社区型、低碳型的“双碳发展体系”，坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路。（临港集团）

上海国际集团旗下基金荣获PEAS
2021年度股权投资榜单多个奖项
近期，上海股权投资协会（简称“PEAS”）发布“2021年度股权投资榜单”。集团旗下上海科创基金获评“年度最佳母基金”；金浦投资、国和投资获评“年度最佳投资机构”“年度最佳退出投资机构”；金浦投资获评“年度最活跃投资机构”；2人次获评“年度最佳投资人”、5人获评“年度行业最佳投资人”，十余个项目分别获评“年度最佳投资案例”“年度科创之星”。
上海国际集团紧密围绕上海国际金融中心建设、上海科创中心建设、人民币国际化以及长三角一体化发展等重大战略，着力构建独具特色的产业基金群生态圈与投资生态系统，创设“金浦”“国和”“赛领”“科创”“国方”五大产业基金管理人品牌，累计认缴规模约100亿元，发挥产业基金集群效应和放大带动效应，与政府、产业集团、金融机构、被投企业等联动协同，集团产业基金累计管理规模合计超过1000亿元，放大倍数超10倍，支持重点区域、重点行业、重点项目创新发展，在上海“五个中心”建设、三大任务推进中继续作出贡献。（上海国际集团）

上海联交所助力国家体育总局冬季运动管理中心
圆满完成2022冬奥会中国国家队备战工作
近两年来，上海联交所践行国家冰雪战略，积极服务冬运中心在北京冬奥国家队的品牌赞助工作，助力冬奥中国国家队备战2022北京冬奥会，圆满完成冬运中心全部冬季项目国家队合作伙伴公开招募工作，项目协会和市场覆盖率达到100%。
上海联交所助力冬运中心各项目协会市场开发，使多家企业成功“牵手”，包括中国短道速滑国家队在内的14支冬运项目国家队，覆盖了冬运中心各项目协会的市场开发，实现冬奥会与合作企业的双赢。上海联交所主动创新市场服务机制，通过组建京沪联动专属服务团队，保证品牌赞助实效；推进低碳无纸化交易，缩短冬奥国家队的市场开发周期；发挥平台专业服务优势，有序引入各类优质合作伙伴；灵活运用市场择优模式吸引各类合格投资人关注等方式保障了冰雪项目无形资产开发的高质高效。
上海联交所作为“北冰南展西扩东进”国家战略的桥头堡，充分利用产权市场优质资源，主动对接、积极沟通、撮合交易，不断强化各类资源配置，全力服务好冬奥会，为全国普及冰雪项目贡献“上海力量”。（上海联交所）

上汽集团参与共建上海市网络安全领域
首个产业协同创新中心
近日，上海市智能网联汽车网络安全产业协同创新中心（以下简称“网安协创中心”）正式成立。网安协创中心是上海市网络安全领域首个产业协同创新中心，由上汽集团、复旦大学、上海大学、奇安信科技集团股份有限公司共同组建。
2021年上海发布的《建设网络安全产业创新高地行动计划（2021-2023年）》提出，到2023年网络安全产业规模超过250亿元，年复合增长率超过25%，并围绕安全新需求，要建设10个网络安全产业协同创新中心，推动“产、学、研、用”多方协同，建成具有全国影响力的产业创新高地。
此次，共同组建的网安协创中心将围绕智能网联汽车供应链网络安全、内生安全、网络安全保险等方面，建立起相关实验室和平台，形成符合高质量发展要求的智能网联汽车网络安全规范、要求及标准，以产业和社会需求为导向，探索多种创新主体协同，“解锁”重大交叉难题的创新路径，推动上海网络安全技术与产业创新、提升网络安全领域影响力提供新动力。（上汽集团）

上海市崧泽高架路主线开放交通
隧道股份助力打造青浦黄金走廊
上海市重大工程项目、贯穿青浦区东西两翼的重要道路——崧泽高架路主线开放交通。本次开放交通的是“崧泽高架西延伸工程”的高架主线部分，全长16.98公里。由隧道股份设计的“崧泽高架西延伸工程”西起漕盈路，东至G15沈海高速收费站，全长18.06公里。工程采用主线高架+地面道路的敷设形式。高架主线范围华徐公路至胜利路段，采用双向6车道，为城市快速路，设计车速80公里/小时；地面道路华徐公路至胜利路段为双向6快2慢车道，胜利路至漕盈路段为双向8快2慢车道，设计车速50公里/小时。
作为青浦真正意义上的第一座高架路，崧泽高架路东联大虹桥，西接青浦新城，链接长三角一体化示范区，是服务重大战略任务的发展轴，是推动经济高质量发展的大动脉，通车后，从虹桥枢纽到青浦新城仅需约15分钟，进一步优化提升了区域综合交通环境。崧泽高架路将与G50一起，为青浦现代化枢纽门户建设提供强有力的支撑，更好地助力上海发挥龙头带动作用，服务示范区、引领长三角。（隧道股份）
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