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上海市国有资产监督管理委员会办公室（党委办公室）     2025年8月  日
· 金融工作
上海临床转化基金设立
上海国投公司助力打通医疗创新“最后一公里”
近日，上海临床成果转移转化生态协同发展论坛暨“国投孚腾杯”临床创新创业大赛启动仪式举行。由申康中心临转院和上海国投公司旗下国投孚腾合作设立的上海临转院基金正式发布。
本次论坛聚焦医疗科技成果转化瓶颈，重磅发布全国首创的知识产权服务信托公司化运营模式及首个专注临床转化的上海临床转化种子投资基金（国投孚腾担任管理人，首关规模1.8亿元人民币）。这两大举措标志着上海在构建系统性、机制化的临床成果转化生态体系上取得重要进展，为打通医疗创新“最后一公里”注入强劲动能。论坛同时启动了“国投孚腾杯”临床创新创业大赛，并发布了“临转科创汇”一站式医疗成果转移转化服务站，为临床科研成果的高效、高质量转化提供全方位支撑。
为填补临床早期创新项目面临的“死亡之谷”巨大资金缺口，在申康中心指导下，国投孚腾与临转院共同发起设立上海临床转化种子投资基金，并得到了上海国资母基金、浦东创投等实力机构的大力支持。该基金旨在与临床医护人员“并肩作战”，基于市场化规则，共同跨越成果转化的“死亡之谷”，探索符合规则的科技成果公司化运营路径，构建“发现-培育-投资-转化”全链条支持体系。基金将优先聚焦具有高成长潜力的创新医疗器械、创新药、细胞治疗、核药等方向，挖掘和培育医疗临床领域大IP。目前，临转院已征集市级医院300多项早期项目，为基金高效运作奠定坚实基础。
本次论坛通过机制创新、金融赋能与生态共建的多维深度联动，标志着上海临床成果转化正式迈入机制化、体系化发展的新阶段。全国首创的医疗机构知识产权服务信托公司化运营模式、专注临床早期转化的种子基金以及创新创业大赛的协同发力，构建起“医研企资”深度融合的创新生态圈，有效破解了医疗创新“最后一公里”的转化难题。
未来，上海国投公司及旗下国投孚腾将进一步强化与临转院的全方位合作，持续探索资本赋能科技成果产业化的“上海路径”，加速前沿科技临床应用，支持医护人员将源于临床实践的发现高效转化为现实生产力，最终惠及广大患者，助力临床服务能力进一步提升，为上海打造全球生物医药产业高地提供先行示范。（上海国投公司）

国泰海通新一代全AI智能APP灵犀发布
近日，国泰海通发布证券行业首个新一代全AI智能APP——国泰海通灵犀。作为行业在人工智能领域布局的先行者，国泰海通行业内率先提出“ALL in AI”策略布局，构筑AI落地应用先发优势，率先实现了AI在智能投顾、智能投研、智能风控、智能运维等八大业务领域的全面突破。
灵犀APP以AI引领券业智能服务模式变革，突破综合APP体量重、功能复杂与交互模式传统的局限，将专业能力、服务效率与个性化体验三者深度融合，实现证券行业服务模式从标准供给向智能定制的转变。聚焦AI技术对客户投资的深度赋能，创新打造“对话、直播、盯盘”三大智能服务界面，依托“君弘灵犀”垂类大模型驱动，融合君弘智投服务体系，面向小白型、交易型、配置型客群实现服务的自动化分层匹配，不断为客户打造智能财富管理新体验。
AI赋能对话式交互。灵犀APP通过智能问答引擎与自然语言处理技术的深度融合，用户仅需通过自然对话即可完成行情、个股、数据查询等服务，将复杂投资决策简化为“一问即得”的智能交互体验。支持实时语音输入和语音播报，创新实现免手动操作的语音交互服务；集成投资分析智能体集群，打造极速交易、智能诊股、智能复盘等交易闭环。支持客户通过自然对话指令完成交易下单，完成智能订单设置、权限开通、银证转账等交易前置操作，大幅缩短股票买卖、ETF交易等响应时间与操作流程。
AI驱动智能化盯盘。独创AIGC盯盘服务，实时捕捉盘中秒级异动，智能提炼关键信号，动态识别用户浏览偏好，基于客户自选股与持仓组合，实时监测价格波动、资金流向、关键指标变化，生成个性化资讯流与异动提醒，实现更高效的持仓管理。聚焦客户持仓、自选、历史浏览标的，动态生成个性化盯盘看板，辅助客户快速决策；支持自行调整盯盘范围，聚焦关键信息，为投资者提供“量身定制”的智能盯盘服务。
AI全天候内容陪伴。依托国泰海通强大的金融数据系统与深度行业研究能力，灵犀APP构建了覆盖投前、投中、投后的全周期内容服务体系，构建AIGC内容工厂，自动生成热点解读、市场解读、持仓归因报告等智能内容，以“实时化、场景化、精准化”的内容服务。打造全天候智慧直播服务，上线“投顾在线”大直播节目单，深度解析投资策略，提供实时互动答疑；搭载数字人直播技术，结合平台资讯、专业研报及直播内容打造多元内容生产矩阵。
未来，国泰海通将进一步推进“ALL in AI”策略布局，筑牢技术根基，打造自主可控的AI底座；深化场景赋能，推动AI从“提效工具”向“变革力量”实质性跨越；共建行业生态，助力证券行业数字化发展水平迈向新高度。（国泰海通）

· 国企之窗
“人造太阳”核心装备交付
全球首台ITER磁体冷态测试杜瓦从上海电气发运
近日，全球首台国际热核聚变实验堆（ITER）磁体冷态测试杜瓦在上海电气核电设备有限公司启运。该设备的成功研制与交付，标志着我国在超大型核聚变装置精密制造领域达到国际领先水平，为后续聚变堆工程建设积累了关键技术经验。
作为人类探索清洁能源未来的重要国际合作项目，ITER计划中，磁体冷测试系统是验证超导磁体可靠性的核心环节，而测试杜瓦（低温恒温器）则是这一系统的大型关键装备。其主要功能是为超导磁体测试提供稳定真空环境，并在氦气泄漏、等离子体破裂等极端工况下保障装置安全。该设备的品质与交付进度，直接关系到整个磁体冷测试系统的成败。
为高标准完成研制任务，上海电气联合中科院等离子体所、ITER组织组建高水平项目团队，以“核智共创”模式推动协同创新。团队依托中科院等离子体所的技术储备与ITER国际标准，在短短11个月内攻克了多项技术难题，最终满足国际最高标准要求。
此次上海电气ITER磁体冷态测试杜瓦的成功交付，不仅成为中外科研机构与企业协同创新的典范，更展现了“中国制造”在极限制造领域的速度与实力。未来，上海电气将持续发挥技术积累与协同优势，深度参与国家聚变重点项目，围绕“双碳”战略需求，助力“人造太阳”商业化应用突破，为全球可持续发展贡献力量。（上海电气）

联和投资公司下属艾普强质子超导旋转机架
研发取得突破
近日，联和投资公司下属上海艾普强粒子设备有限公司自主研制的超导无液氦偏转磁体样机，已成功通过低温励磁测试。这一技术将在明年面世的艾普强新一代超导质子旋转机架中起到关键性作用，无液氦低温超导技术的成功引入，将有望解决目前质子治疗机架庞大笨重的痛点，在保证治疗精度的前提下，显著降低机架重量，同时缩小占地面积50%以上，解决更多用户的设备选择难题。
该样机采用创新的低涡流传导冷却技术，通过小型GM制冷机实现4K以内（实测3.6K，即-269.55℃）的无液氦均匀冷却，彻底摆脱了传统超导磁体对液氦的依赖，大幅降低设备长期运行和维护的成本，也显著提升了系统的可靠性和安全性。同时，样机重量仅350千克，仅为传统磁体的十分之一，有效破解了质子治疗设备小型化的关键难题，为质子治疗技术的进一步普及奠定了坚实的基础。在结构设计上，样机创新采用RS（Racetrack-Saddle）组合线圈结构，兼具高效率、高稳定性与易加工性，简化了系统结构、降低了制造成本，更提升了整体设备的稳定性，是未来超导机架工程化的重要技术支撑。
超导机架是实现质子治疗设备小型化、低成本化的核心路径，也是目前行业国内外争相角逐的“掌上明珠”。小型化质子治疗设备可以在提升治疗效率和治疗精度的同时显著降低医院的设备购置和运维门槛。
本次样机的成功研制是构建超导质子旋转机架的关键一步。从立项到研制成功，该项目仅历时18个月，创造了医用加速器超导磁体领域的研发新纪录，充分展现了艾普强在高端医疗装备核心部件研发上的自主创新能力和高效执行力。这项突破性成果为质子治疗设备小型化提供了核心支撑，更将有力推动精准放疗技术的普及应用。
未来，艾普强将继续加大研发投入，加速推进超导机架及下一代质子治疗设备的产业化，并进一步布局质子弧形治疗、质子Flash等更新技术的研发，致力于通过创新，让更高效、更便捷、更精准的癌症治疗技术惠及广大患者。（联和投资公司）


立足AI新需求
上海仪电着力打造仪电智算云Yi Cloud
在人工智能产业蓬勃发展的今天，智能算力正成为新质生产力的核心载体。作为上海市公共算力服务平台核心建设单位和人工智能自主可控国产软硬件生态“链主”企业，上海仪电发布仪电智算云“Yi Cloud”，以“场景驱动、分层服务、全域融合”为核心理念，打造适配智算需求、赋能实体产业、扎根国产生态的创新云服务。
聚焦智算创新需求，打造技术领先的AI云。Yi Cloud从AI技术迭代与算力服务本质出发，以“异构池化、融合调度、场景适配”为创新技术架构，精准响应智算领域的多元需求。其核心在于突破“多元异构算力集成、算力高效智能调度、智算云服务生态”三大能力，通过整合CPU、GPU、NPU等多元算力资源，构建高效、灵活、可扩展的异构算力集群，提供科学计算、深度学习、大模型训练、模型推理、部署AI应用等能力的一站式智算平台。
围绕经济社会发展，构建深度赋能的产业云。Yi Cloud以服务实体经济与城市治理为核心目标，深度融入上海“5+6”AI产业应用重点领域和城市数字化转型进程。在实体经济领域，其高密度、高效能、高性价比的弹性算力供给，精准支撑自动驾驶、生物医药、具身智能等行业创新。在城市治理与民生服务领域，仪电智算云为政务服务、物业管理、医疗健康等场景提供全链条算力支撑。
深耕国产自主生态，打造安全可控的国产云。作为构建国产自主可控智算生态的“链主”企业，Yi Cloud率先实现全栈国产化智算服务。同时联合曦智科技、壁仞科技、中兴通讯等国内智算领域头部企业，基于全球首创的分布式光交换技术，首发光跃LightSphere X光互连光交换GPU超节点，共建“光芯片-GPU-服务器-算力集群-智算云平台”国产自主可控光电融合算力生态闭环。
未来，仪电智算云Yi Cloud将持续迭代技术能力、拓展服务场景、深化生态协同，以更高效、更普惠、更安全的智算服务，为千行百业智能升级与城市数字化转型注入强劲动能。（上海仪电）
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