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· [bookmark: _GoBack]金融工作
浦发银行聚焦临港新片区打造一体化自贸联动服务样本
浦发银行上海自贸区临港新片区分行自成立以来，以“资金支持倍增、服务规模倍增、引领新片区金融制度创新、引领新片区金融开放”为目标要求，为新片区基础设施建设及重点产业发展提供了全面金融服务支持。
发挥主场优势，走金融改革创新路。浦发银行持续加大对新片区重点项目的资金支持力度，新片区内贷款余额较成立时增长近百亿元。已落地“取消人民币资本金账户”“跨境贸易融资资产转让”等16项自贸金融创新业务，与10余家企业开展离岸经贸业务合作。围绕跨境电商和离岸贸易，不断优化系统，提供资金自由便捷的跨境收付和汇兑，将应用程序接口（API）等数字化创新实践运用于客户服务。落地全市场首单本外币一体化的全功能型跨境双向人民币资金池，推动自由贸易账户（FT账户）在全球财资管理中心的应用。整合集团内资源，为企业提供综合化服务，例如与浦银国际开展跨境资管和并购联动，形成“股权＋债权”的跨境并购服务模式；与浦发硅谷银行加强服务科创企业的联动；与浦银租赁开展融资租赁联动业务等。
服务长三角一体化，打造自贸联动样本。浦发银行的自由贸易账户、跨境双向人民币资金池等自贸区专属政策，为企业跨境发展提供了有力支持。浦发银行将长三角一体化与自贸金融业务相结合，充分利用上海自贸区以及临港新片区的先行先试优势，帮助更多企业享受自贸金融领域的政策红利。
下一步，浦发银行将持续紧密对接上海自贸区临港新片区建设，结合自贸、离岸与海外分行“三位一体”平台，为客户提供与国际接轨的跨境金融服务，推动临港新片区成为新时代上海新一轮改革开放的新高地。（浦发银行）

国泰君安助力湖南财信金控结构性改革和战略转型
近日，国泰君安与湖南财信金融控股集团有限公司（简称“湖南财信金控”）举行战略合作签约仪式。
基于本次战略合作，国泰君安将充分发挥综合、协同的平台服务优势，为湖南财信金控及下属企业提供投资银行、产业基金、资产管理、绿色金融、战略咨询等综合金融服务，支持湖南财信金控结构性改革和战略转型，打造“具有优势专业、优质治理、优秀人才的现代综合金融服务集团”。
未来，双方将进一步发挥各自特色，探索优化金控集团运营模式，全面深化产融结合，强化东中部资源优势互补，共同培育高新技术产业集群，助力区域经济转型升级，携手为湖南实施“三高四新”战略、推动中部地区崛起和长江经济带发展作出更大贡献。（国泰君安）

上海银行与上海市工商联以千亿融资
助推民营经济高质量发展
日前，上海银行与市工商联共同签署《全面战略合作协议》。
上海银行以线上供应链金融作为破解民营和小微企业融资难、融资贵的突破口，目前线上供应链信贷支持累计服务客户近7000户。双方将以此次全面战略合作为契机，围绕“金融服务实体经济、助力民营企业发展”主题，深入推进“政会银企”四方合作机制，展开一系列务实举措。
围绕普惠、科创、绿色、民生四大特色领域，上海市工商联将积极畅通企业需求对接渠道并加强信息共享，并积极推荐符合条件的企业。上海银行将创新金融产品、提供普惠金融简化审批流程，并给予利率优惠和额度保障；加强续贷产品开发和推广，对优质民营企业推广无还本续贷模式。为科技型企业设立专项信贷额度，运用多维度产品提供覆盖全生命周期的金融支撑。加强绿色产业信息共享，并提供精准服务。积极参与本市民生服务“数字化转型”建设工作，探索智慧医疗、医养结合等领域服务创新。（上海银行）

· 国企之窗
市国资委系统实现高校应届毕业生就业“双增长”
今年以来，市国资委统筹做好疫情防控和企业改革发展，继续坚持以“目标不变、数量不减、挖潜多招、签约落地”为原则，多措并举，集聚资源，切实做好2021届高校毕业生招录工作，努力确保今年就业形势稳定。
一是聚焦人才引领。鼓励国有企业结合改革发展需要，优化人才招录选拔机制，培育储备一支志存高远、奋发有为，具有国资情怀的优秀应届毕业生高潜人才队伍。二是坚持发展协同，推动企业加强校企合作，进一步开放实习见习资源。鼓励企业用足用好各类政策、能招多招。三是加强机制建设。不断完善公开招聘等市场化用工制度，动态掌握企业大学生招聘工作开展情况，引导企业加强人才发展规划，提高人岗相适度。
截至8月底，本市地方国有企业在全国范围内招录1.99万名应届高校毕业生，在本市范围内招录1.29万人。其中，市国资委系统企业在全国范围内实际招录1.91万人，在本市范围内实际招录1.21万人，实现全国、本市“双增长”的目标。（上海市国资委）
上海港8月集装箱吞吐量创新高
8月，上港集团努力克服恶劣天气和新冠疫情等因素影响，充分释放管理效能，加强内部挖潜，提高生产效率。上海港8月份集装箱吞吐量创下单月生产纪录，达到431.8万标准箱。
保畅港口，防疫与生产两手抓不松懈。上港集团抓防疫建新规，筑牢水上疫情防线，上港集团及时发布突发新冠肺炎疫情处置预案，实行登轮作业人员等港口高风险岗位闭环管理或封闭管理。增配扩容，提升装卸能力与效率，自去年开始，集团已启动新一轮码头桥吊、港区堆场的增配与扩容计划，并积极推进管理增效，全面提升了码头的装卸能力与效率。管理增效，提高码头资源利用率，推进母港挖潜，在外高桥沪东、明东两码头间，洋山盛东、冠东两码头间形成相邻码头“共享堆场”作业模式，进一步提升码头堆场作业资源的利用水平。
服务航运，保障运力投放和船舶班期稳定。上港集团统筹班期窗口资源，有效引导新开航线出口舱位放在上海港。上海港今年进一步统筹全港岸线及班期窗口资源，加强与船公司的战略合作，通过量化港航双方的服务质量指标、明确具体的服务承诺，合力打造高装卸效率、高班期质量的航线服务。优化船舶计划模式，提升船舶班期保障、加速船舶开靠周转。上半年集团洋山港区船舶计划全面从48小时向72小时升级，提升了港口船舶作业安排的预判性、岸线及机械资源的统筹利用，有效提高了船公司准班直靠率水平。推广太仓服务中心，提高长江中上游、内河集疏运的转运时效。今年3月，上海港成立了太仓服务中心，并推进“太申快行”专线转运驳船的运力提升和24小时转运承诺，有效提高了客户转运的时效性和稳定性。
盘活集装箱资源，助力枢纽港建设。上港集团强化空箱资源配置能力，成立上海港东北亚空箱调运中心。集团与马士基、达飞、地中海、长荣四家船公司形成深度战略合资合作，发挥临港新片区政策制度创新优势，打造上海港东北亚空箱调运中心。引导健全空箱运作机制，为上海本地出口、内河、长江及沿海业务提供坚强的空箱资源保障。加速空箱通关时效，全面推行进出境空箱无纸化申报，上海海关设置空箱舱单变更专窗，上海港全面推行进出境空箱无纸化申报，企业可通过信息化系统发送快速验放准单，足不出户即可完成进出境空箱电子申报和快速验放。推广内陆集装箱枢纽（ICT）服务模式，加速长三角区域重、空箱周转效率。针对长三角地区出口企业，集团整合“水-铁-公”物流通道资源，创新推进ICT服务模式，提升了各物流方式的资源利用效率，持续加速长三角区域空箱、重箱周转。（上港集团）

第十届花博会园区获评全国首个碳中和园区
及双碳达标最佳示范案例
近日，华建集团担纲设计和总控管理的上海崇明“第十届中国花卉博览会”园区获得“碳中和示范园区”证书，成为全国首个碳中和园区。华建集团依托低碳布局、低碳能源、低碳建筑、低碳交通、资源再生等的协调互动，实现了对建筑全生命期碳足迹数据的动态度量、延伸控制与溯源核查。
通过自建碳中和林、购买国家自愿减排量，花博会园区全面抵消因新建主展区、花博会展期运行产生的建材碳、建造碳和运行碳，成为全国首个“展期碳中和+园区碳中和”的双碳达标最佳示范案例和首个碳中和园区。
从2018年花博园筹划建设开始，“生态”“低碳”便成为园区设计团队的工作重点。设计团队借势通过“花博会苗木三维信息化管理系统”技术赋能，将7万多株乔木“应种尽种”，在20年的时间里抵消花博园区在建设过程中所产生的15.3万多吨的碳排放量。2019年，花博会主办方购买了1.3万吨国家核证自愿减排量（CCER）的碳配额，一次性消纳了花博园区43天的碳排放量，包括所有的观众、志愿者、场馆运行中产生的碳排放量。此外，花博园还利用可再生能源降低温室气体排放。
目前，花博会已抵消碳共计16.5万吨，是中国第一个真正实现涵盖筹备、建设、举行、收尾四个阶段的全生命期碳中和的大型活动园区，为推进崇明区碳中和示范区建设提供花博样本。与此同时，华建集团、光明食品集团、市绿色建筑协会、上海交通大学共同发起成立低碳创新研究中心，将打造城市低碳发展“超级智囊团”。（华建集团）

“上海市桥隧5G网络提质和应用赋能工程”启动
日期，上海城投集团、隧道股份、上海电信、上海移动、上海联通、上海铁塔签署战略合作框架协议，共同启动“上海市桥隧5G网络提质和应用赋能工程”。
上海城投集团作为隧道、大桥重要交通基础设施建设运营主力军，将积极发挥与兄弟单位在桥隧基础设施上的规模优势，协同各通信方勇担城市数字化转型先行者。隧道股份承担了上海95%以上市管交通基础设施运营管理任务，将协同上海城投集团，与国内四大通讯龙头企业携手，共同推进上海城市交通运维领域的5G系统建设，在今年年内为全市32个隧道（地道）及4个跨江大桥实现5G网络全覆盖，在数字时代下为交通设施插上“5G翅膀”。
六方将围绕“5G+智慧城市应用创新示范基地”共同推进桥隧路网建设、运营、维护、安全和城市救援等方面的应用创新，合作开展基于各方业务发展范畴的信息化综合解决方案以及信息通信资源开发等，为城市精细化管理、为上海城市数字转型携手再做贡献。
下一步，各方将继续助力城市数字化转型大战略下的新基建建设与智慧基础设施发展，通过协同数字资源、创造数字价值、助力数字转型，为城市基础设施建设、管理、运营全过程的智慧化产品和服务。（上海城投集团、隧道股份）

临港集团与崇明区共商长兴产业园开发
推动园区建设与长兴城市功能有机融合
近日，临港集团与崇明区政府举行工作会谈，双方就推进长兴产业园区开发，打造长兴发展新引擎、新名片、新地标，深入开展交流。会上，临港长兴公司与江南造船集团、中国电力、纯米科技举行了集中签约仪式。
临港长兴科技园规划面积526亩，是临港集团与崇明区政府实现“区区合作、品牌联动”的重要承载空间。该项目整体建筑面积约43万平方米，分为三期建设，一期项目目前已完成主体结构封顶，即将于2021年底建成。临港长兴科技园重点聚焦海洋科技、工业互联网、信息安全等三大产业，全力推动长兴产业发展，打造区域转型发展的标杆和亮点。
临港集团将充分发挥自身在建设创新型特色园区方面的经验，以“新引擎、新名片、新地标”为目标，推动园区建设与长兴城市功能有机融合。
未来，双方将在更多领域寻求更深层次务实合作，加快临港长兴海洋科技园建设，打造长兴产业园区新地标，实现优势互补、合作共赢。（临港集团）
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