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· 重要动态
中俄合作再添新章——上海医药与俄罗斯最大生物医药公司合资
    日前，在国家主席习近平与俄罗斯总统普京的见证下，一系列两国政府间、部门间、机构间的合作项目进行了现场文件交换。作为唯一的生物医药企业代表，上海医药与俄罗斯最大的生物医药公司BIOCAD签署股东协议。该项目开创了中俄两国在生物医药领域合资合作的先河，为新时代中俄两国之间的深度融通、互利共赢再添新篇章。

上海医药的全资子公司SPH PROJECT BIOCAD Limited出资30,060,000美元与BIOCAD Holding Hong Kong Limited合资新设SPH-BIOCAD (HK) Limited，占合资公司50.1%股权。合资公司设立后，双方后续将分别注入大分子生物创新药、生物类似药及现金，在大数据推动的以生物抗体、基因治疗和免疫细胞治疗为主要内容的精准医疗趋势下，加快产品升级，为公司创新发展夯实基础。
                                            （上实集团）

中国太保与福建省人民政府签订战略合作协议
   日前，中国太保集团与福建省人民政府在福州签署战略合作协议。福建省委副书记、省长唐登杰会见了太保集团相关领导一行。根据协议，双方将围绕福建省“经济保持稳定增长、现代化产业体系加快构建、民生福祉持续增加”三大发展目标，在农险巨灾、大病康养、基础建设、保险投融资等领域展开全面深度合作，推动完善福建省民生保障体系，参与政府社会管理，为建设“机制活、产业优、百姓富、生态美”的新福建保驾护航。                      （太保集团）
· 金融工作
浦发银行与杭州市人民政府签署战略合作协议
    近日，在杭州市金融工作会议暨打造杭州国际金融中心推进会上，浦发银行与杭州市人民政府签署战略合作协议。根据协议，浦发银行将全面支持推进杭州市“大湾区、大花园、大通道”战略，在未来三年内为杭州市提供各类融资1000亿元以上，并积极运用创新金融手段为全市重点项目提供多种融资渠道。浦发银行还将积极利用浦发集团旗下银行、信托、租赁、基金等不同类型子公司在客户资源、信息、业务、产品创新等方面形成的综合金融服务平台优势，调动社会资源，运用创新金融手段，为杭州市重点项目建设、产业转型升级、互联网产业发展及中小企业发展等提供支持。         （浦发银行）

上海农商银行与临港集团签署专项银企合作协议
日前，上海农商银行与上海临港经济发展（集团）有限公司在临港集团总部签署专项银企合作协议。农商银行表示，将持续提升对客户的综合金融服务能力，与临港集团在长三角一体化、普惠金融、乡村振兴等方面加强产融结合，建立优势互补、资源共享的合作机制。临港集团表示，集团作为产业发展的推动者、城市更新的建设者，将继续推进产城融合、产金融合、产学研融合，实现“专业化、市场化、国家化、品质化”发展。下阶段，双方将加强战略协同，在公司金融、园区金融、个人金融方面深化银企合作关系，实现互利共赢。
                                            （农商银行）

海通恒信H股成功上市
    近日，海通恒信国际租赁股份有限公司在香港联交所正式上市，开启了国际资本市场之旅，成为国内首家上市的券商系融资租赁公司。海通恒信H股股票代码为1905，本次共发行12.353亿股，引入了国盛海外控股(香港)有限公司、上海强生控股(600662.SH)及SBI香港作为基石投资者，三家机构的认购额分别为4亿元人民币、3亿元人民币及1000万美元。公司全球发售的联席保荐人为：海通国际资本有限公司、中国国际金融香港证券有限公司、花旗环球金融亚洲有限公司及招银国际融资有限公司。展望未来，海通恒信将坚持秉承“跨界思维、创新驱动、对内优术、对外取势”的经营方针，深化投资银行的经营理念，不断拓展融资渠道、持续完善风控体系、有效优化人才激励机制，实现规模与收益均衡发展，提升股东回报，将海通恒信打造为引领行业新格局、具有资本市场特色的中国领先融资租赁公司。                                            （海通证券）
· 经济工作
2018年度电力行业5A级能效火电机组均来自上海电气
日前，中国电力企业联合会公布了2018年度电力行业火电机组能效水平对标结果。此次对标活动通过对机组可靠性指标、经济型指标、技术监督指标及环保指标的综合评价，评选出了2018年度电力行业火电1000MW、600MW、300MW级优胜机组，其中荣获1000MW级超超临界AAAAA级评价的所有5台机组均由上海电气集团下属电站集团供货。中电联机组能效对标结果的出炉，不仅充分体现了上海电气机组在行业内的领先水平，也进一步肯定了以技术带动产业的发展路径，进一步提升了上海电气在行业内的品牌影响力。   （电气集团）

上海仪电发起成立上海人工智能发展联盟
为了进一步集聚全球人工智能人才，突破关键核心技术，推进人工智能示范应用，加快建设国家人工智能发展高地，上海人工智能发展联盟（SAIA）发起成立仪式日前在上海杨浦区长阳创谷举办。仪电集团、上汽集团、上海电气、浦发银行、国泰君安、太平洋保险、张江集团等22家单位，共同倡议发起成立上海人工智能发展联盟。上海仪电（集团）有限公司代表联盟22家发起单位宣读了联盟成立倡议书。
联盟将以服务上海打造人工智能高地为总体目标，以搭建政、产、学、研、资、用资源协同平台为主体任务，以开展人工智能专业服务和海内外交流为主要抓手，促进上海人工智能技术、产业、应用的有机协同，积极营造有利于人工智能发展的综合生态环境。联盟将以理事会作为核心机构，分行业领域设若干专业委员会，围绕“赋能、创新、合作”三大主题，在产业推动、应用使能、人才集聚、智库研究、资源共享、品牌共建等方面开展相关工作，共同提高上海乃至中国在全球人工智能产业的影响力和话语权，努力将联盟打造为海内外人工智能交融合作的平台。                             （仪电集团）

光明食品组团参展2019中国（上海）国际食品博览会
近日，由中国食品工业协会主办的2019中国（上海）国际食品博览会在上海展览中心举办。此次参展，光明集团下属糖酒集团、良友集团、水产集团、崇明农场、五四公司、上海农场、光明乳业、梅林股份、牛奶集团、东海总公司共10家二级子公司，20余家三级子公司联合参展，展示品类包括生鲜、粮油制品、乳制品、烘焙茶歇、休闲食品、预包装冷藏膳食、罐头食品、咖啡茶饮料、酒类、保健品等，展示了集团全产业链经营模式、使命愿景和品牌形象，努力成为打响“上海服务、上海制造、上海购物、上海文化”四大品牌的排头兵和先行者。                                     （光明食品）

隧道股份设计全球最大规模“加氢站”落户上海

三项关键技术全国首发
    近日，由隧道股份燃气设计公司设计的全球规模最大、等级最高的氢燃料电池车加氢站——驿蓝加氢站在上海化工区落成。该加氢站每日氢气供应能力达1920公斤，相当于每天可为100辆大巴、300辆商务轻客、500辆乘用车提供加注服务。

加氢站不仅规模最大，同时实现了技术与商用三项“全国首发”，是全国首个管道输氢的加氢站、首个商业化加氢母站、首个商业化70MPa加氢站，被誉为全国氢燃料建设领域的“技术范本”和“商业模板”。除了核心技术与设计理念的进步，隧道股份燃气设计公司也将20MPa压缩机、45MPa压缩机、35MPa加氢机等关键设备用于驿蓝加氢站中，实现了国产化配置设计。在今后的加氢站设计中，隧道股份也将继续探索核心设备的进一步国产化，为全国产加氢站建设提供技术积累。                                       （隧道股份）
野村东方国际证券有限公司成立

作为首批通过证监会核准的新设外资控股合资证券公司，野村东方国际证券有限公司于近日在上海花园饭店顺利召开了创立大会。东方国际集团、上海黄浦投资控股(集团)有限公司及野村控股株式会社中国委员会相关领导分别作为股东代表出席了本次创立大会。野村东方国际证券有限公司是中国进一步深化改革和扩大开放的成果；是上海推进国际金融中心建设、开放金融服务领域的创新。此次野村东方国际证券有限公司的成立是三方股东优势互补、强强合作的产物，融合了各方优秀基因，只要规范运营治理，必能成为中外合资证券公司的典范。未来新公司将集聚各方优势资源、信息，除了证券、金融合作之外，还将扩大合作的领域和范围，争取成为中日合资合作新典范。
                                            （东方国际）
地产集团与静安区政府举行洪南山宅旧区改造项目签约仪式
    日前，地产集团与静安区政府举行洪南山宅旧区改造项目签约仪式，该项目是首批启动旧改项目中的第一个。根据市委、市政府要求，静安区2020年底要力争完成成片二级旧里旧改目标，洪南山宅旧区改造项目是今年成片二级旧里改造二大战役之一，旨在通过“市区联手、政企合作”的创新模式，加快推进旧区改造工作。目前，土地预出让等政策已取得突破，为旧改工作推进奠定了坚实基础。下阶段，地产集团将积极探索可推广、可持续的旧改模式，力争将洪南山宅旧改项目打造成为全市旧改工作的典范。               （地产集团）
武宁路快速化改建抓紧施工确保桃浦河汛期畅通
近日，武宁路快速化改建工程完成桃浦河桥主体机构建设，抢在今年汛期前开放桃浦河围堰，确保道路畅通。该工程是上海市的重点工程项目，城投公路集团针对地质条件复杂的状态，力求在非汛期内完成地道结构、新建桥梁的施工任务。施工过程中，设置了2根DN800直径的临泵管，配备2台90泵，同时开启可达到3m3/s的流量，以满足河道水质要求。同时，积极优化施工方案，保证了A17基坑顶板结构于5月18日浇筑完成，桥台于5月28日浇筑完成，确保在今年主汛期来临前顺利完成主体结构的建设工作，并于5月30日成功开放桃浦河围堰。                                  （城投集团）
简讯
▲日前，浦发银行与绿城中国控股有限公司在上海签署全面合作协议，加快推进双方在全业务领域的深度合作。根据协议，浦发银行将通过企业授信、项目贷款、供应链投资、债券投资、资金管理等房地产全链条金融产品，支持绿城中国在长三角、环渤海、粤港澳大湾区等一二线都市圈的布局。同时，还将为绿城中国提供多方位、个性化的业务合作方案。                               （浦发银行）
▲近日，中国太保集团旗下寿险公司成功竞得杭州市一养老社区地块，该项目成为“太保家园”在长三角的首个项目，这既是中国太保响应“长三角一体化”国家战略以及上海市委市府有关“打响上海养老服务品牌”工作要求的具体行动，又是公司依托杭州地区宜居生态环境，打造“太保服务”影响力的重要举措。        （太保集团）
▲日前，微软（中国）有限公司上海分公司新址正式落户上海仪电华鑫产业园。微软将以此次新址乔迁为契机，为后续在上海打造人工智能生态系统提供支撑，并充分发挥微软创新生态资源及品牌优势，为行业伙伴提供创新平台和技术工具，共赢未来。      （仪电集团）
▲近日，由中国连锁经营协会（CCFA）主办的“新消费论坛——2019中国便利店大会”在武汉召开。会上首次发布2018年中国便利店百强榜单，光明食品集团良友便利公司位居第31位，良友便利公司“BK24光明便利屋”项目荣获2019CCFA中国便利店创新奖。
                                                （光明食品）

▲日前，上海北翼国大药材医药有限公司旗下8家门店获得医保部门批准，正式纳入上海市医保定点药店资格范围，开通医保零售。 
                                                （市供销社）
