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· 金融工作
[bookmark: _GoBack]上海银行联合上海技交所以“上市技易贷”支持科创企业发展
日前，上海银行联合上海技术交易所推出了为科创企业量身定制的专属金融产品“上市技易贷”，设立了100亿元专项授信额度，为具有科技成长性、先进突破性的科技型企业提供专属金融服务，支持技术交易转化进场和科技企业培育上市。
“上市技易贷”产品包含六大特点：一是贷款额度高，最高可达5000万元；二是审批速度快，线上申请快速响应；三是贷款期限长，满足企业中长期融资需求；四是利率享优惠，将降低科创企业融资成本落到实处；五是服务定制化，为集成电路、生物医药、人工智能等上海三大先导产业领域的优质企业和重点项目提供定制化金融服务方案；六是鼓励企业加入科技企业上市培育库，给予快速审核绿色通道。
上海银行与上海技术交易所携手推出科创企业专属金融产品“上市技易贷”，是助力加快科创企业核心技术攻关与科技成果转化，持续促进主板、科创板、创业板拟上市公司输送进程，扎实推动上海三大产业高地持续高质量发展的重要举措。上海银行将持续推动各项科创企业服务政策落实落地，强化产银协同，发挥催化剂作用，为加快推进上海科创中心建设作出更大贡献。（上海银行）

上海农商银行成为临港集团首批科创服务星级合作银行
近日，上海农商银行与临港集团签约，成为科创服务星级合作伙伴。双方将进一步加深合作，在普惠金融服务科创领域不断创新，为园区内科创企业和创新型企业带来深入的科创金融服务。
今年6月，上海农商银行与临港集团创新推出“临港园区科创贷”专项服务方案，从芯片制造、生物医药、人工智能到绿色环保，全面支持园区内不同细分领域企业。该方案拥有“科创”“首贷”“中长期”等特色，并加载了“可获得”“可负担”“可持续”的服务理念，旨在持续为企业提供全方位、多层级、普惠性的综合金融服务。4个月以来，已触达临港集团下辖园区内550家不同细分领域企业，目前有146家企业已获批授信17.71亿元，充分体现了“临港园区科创贷”专项服务方案对园区中小企业、创新创业的支持力度。
未来，上海农商银行将持续深耕科创服务领域，依托“鑫动能”培育库的建设，建立科创企业全生命周期服务体系，为上海科创中心建设贡献力量。（上海农商银行）

· 国企之窗
东浩兰生上海外服控股作为人力资源服务第一股
正式登陆Ａ股主板市场
日前，东浩兰生集团上海外服控股集团股份有限公司（以下简称“外服控股”）Ａ股股票上市仪式在上交所隆重进行，标志着A股主板迎来人力资源服务第一股，也标志着东浩兰生集团已有两大核心主业（人力资源、会展赛事）完成了资产证券化工作。
深耕细分市场。外服控股旗下全资子公司上海外服（集团）有限公司（以下简称“上海外服”）成立于1984年，是最早开始规划和执行全国人力资源综合性服务的公司。历经37年的发展，已实现了人力资源细分市场服务解决方案的全覆盖。2020年，上海外服的服务规模、经营能力均位列行业前茅。
强化技术赋能。此次重大资产重组期间，外服控股募集配套资金9.61亿元用于“数字外服”转型升级项目。随着募投项目的实施，上海外服的信息系统能级将进一步提升，积极推进创新技术中心建设，加强物联网、人工智能、区块链、云技术、大数据等前沿数字科技在人力资源服务领域的应用研发，在决策方式、合作方式、运营方式和客户体验等方面实现全方位的数字化转型。
服务国家战略。在国内市场拓展方面，上海外服按照东部大区（长三角）、北方大区（京津冀）、南方大区（粤港澳）、中西部大区（成渝）四个大区的战略布局，在全国各地设立了24家控股子公司。在国际市场布局方面，上海外服已与全球10余家人才服务机构建立战略合作伙伴关系，服务范围覆盖亚太和欧洲15个国家和地区。
未来，外服控股将朝着“专业领先、数字驱动、全球布局的综合性人力资源服务商”的发展愿景迈进，依托“咨询+技术+外包”的价值服务体系，不断提升客户企业人力资源管理的效率效能，满足人才全生命周期的职业发展需求，为国家及地区的经济高质量发展提供人才动能。（东浩兰生集团）

湖州上港码头开港 优化长三角地区集疏运体系
近日，湖州铁公水内河枢纽港（湖州上港码头）正式开港。
湖州上港码头位于浙江省太湖南岸，与湖州铁路西站同处于湖州铁公水综合物流园区内，区位优势明显。该港口以湖州地区为核心，辐射范围广至浙西北及安徽皖南等地区。湖州上港将利用上港集团的整体优势，与国内外知名船公司展开深度业务合作，力争打造内陆地区集装箱集散中心、长三角一体化的铁公水多式联运平台及内河水运转型升级示范区。
太湖流域是长三角的核心地区和发展“引擎”。随着湖州铁公水内河枢纽港正式投入运营，湖州将进一步向周边地区辐射影响力，完善水运基础设施与港口功能布局，努力搭建“水上高速通道”，为浙北市场提供更为高效、便捷、优质的物流服务。
湖州上港国际港务有限公司将用好上海港的辐射带动效应，推进上海、湖州两地区域经济合作，以提升港口水运物流通过能力，促进湖州铁公水综合物流园区产业发展的实际行动，构建和优化长三角地区集装箱运输集疏运体系。（上港集团）

上汽集团捷氢科技发布“最强”自主燃料电池系统
近日，上汽集团下属上海捷氢科技有限公司（以下简称“捷氢科技”）正式推出燃料电池电堆平台——M4电堆平台，以及基于该平台的捷氢启源M4H燃料电池电堆和捷氢启源P4H、P4L燃料电池系统，核心性能指标比肩全球顶尖水平。这是中国企业在新能源燃料电池核心技术领域的重大突破，助力我国实现“碳达峰、碳中和”目标。
2018年正式成立的捷氢科技，聚焦燃料电池电堆和系统研发制造，是上汽集团重点培育的“科创小巨人”。目前，捷氢科技掌握从电堆核心零部件开发（双极板、膜电极）、电堆集成、燃料电池系统集成到动力系统集成、整车集成的完全正向开发能力，并具备完整的自主知识产权。此次推出的捷氢启源M4H燃料电池电堆，完全自主设计开发，44个一级零部件全部实现国产化，自主化程度和国产化率均达到100%。
全新的捷氢启源系列燃料电池系统，电堆功率、电堆功率密度、系统功率等核心技术指标，对标以丰田为代表的全球顶尖水平。在自制高性能膜电极、非贵金属涂层双极板、智能高效制造技术等自主核心科技的赋能下，基于M4电堆平台的捷氢启源P4H燃料电池系统，电堆峰值功率达到198kW，电堆峰值功率密度达到5.1kW/L，系统功率达到130kW；通过高集成度设计优化产品尺寸和重量，“身材”更小、“能量”更大，体积功率密度达1020W/L，质量功率密度达722W/kg；具备车规级抗振动冲击性能，达到IP67防护等级，具有较高的可靠性。（上汽集团）

上海城投集团建设的G320公路改建工程建成通车
日前，由上海城投公路投资（集团）有限公司负责建设的G320公路（G60公路-金山大桥）改建工程全面建成通车。
G320公路（G60公路-金山大桥）改建工程是G320公路金山段的二期工程。作为金山区北部交通大动脉，西起G60沪杭高速公路入口处，沿现状亭枫公路走线，东至罗星路西侧，与平申线航道（上海段）整治项目金山大桥工程衔接，线路全长14.5千米，按二级公路标准、规划红线40米宽度拓宽改建为双向6车道。该工程建成通车，将为金山区“一城一带一圈”建设和构建城镇发展带战略打下坚实基础、有效缓解金山北部沿线诸镇的出行压力。
历经一年半建设，广大建设者始终坚持高标准、严要求，实现了高品质、低影响、快速化地完成了工程各项建设任务。作为上海市绿色公路建设示范工程，针对道路既有绿化进行最大化保留利用，工程建设实现了集约节约；积极采用新技术，实行挡墙预制装配化、检查井预制化，有效缩短施工周期，大大降低施工对周边环境的影响，同时进一步提高了工程实体质量；工程大力推行废旧材料再生循环利用，对原有需拆除的结构进行破碎、筛分、分级，并按照一定等级混合作为道路路基填料，减少了环境污染。（上海城投集团）

· 直通进博会
东方国际承运的“中欧班列-进博号”抵沪
打造走向国际市场的直通车
日前，由东方国际下属上海东方丝路多式联运有限公司承运的首班“中欧班列-进博号”抵达上海铁路闵行货运站。该趟班列共计35个40英尺高箱，货重约460吨，包含了智能真空喷射冲洗系统、电机零件等第四届中国国际进口博览会参展展品，从德国汉堡、杜伊斯堡集结到波兰马拉舍维奇合并发运，途经白俄罗斯、俄罗斯、哈萨克斯坦，从阿拉山口口岸入境后直达上海。
为确保展品安全、及时进馆，东方丝路多式联运有限公司根据进博会防疫方案要求，在起运前连同车辆完成整车防疫消毒，确保车辆、人员和展品的双重防疫保障。
“中欧班列-进博号”首列的顺利回程，不仅标志着上海与汉堡的中欧班列线路正式实现双向运行，更为欧洲以及沿线国家企业赴上海参展进博会开辟一条全新的通道。上海中欧班列的开行将进一步响应“一带一路”倡议，对接欧洲市场，开辟新货物运输渠道，推进中欧班列常态化运营，打造长三角地区产品走向国际市场的直通车。
未来，随着开行频次的增加，上海与汉堡之间双向对开的中欧班列将进一步落实常态化、可持续运营，逐步完成每年开行500列的要求。东方国际将聚焦高品质货物，不断精选优质合作商，聚焦高附加值的产品，将中欧班列打造成服务国内国际双循环的连接点和中心点。（东方国际）

“太保服务”全力护航第四届进博会
中国太保作为进博会核心支持企业和指定保险服务商，从保险保障、全面服务、科技赋能等多方面入手，为本届进博会提供更新保障、更强支持和更好服务。
全方位正式入驻，创新风控服务。近日，中国太保进博风勘团队正式入驻国展中心，为第四届进博会提供全流程风险管理服务。入驻期间，风勘团队将运用“云风控”、“云监控”的物联网辅助管理系统配合红外热成像仪、钳流表等仪器对现场数千个展位用电情况开展全面用电安全检查，协助场馆单位发现现场隐患并进行整改。通过细化分工、精准服务为本届进博会搭建起全天候的一体化风控网络。中国太保进博风勘团队贯彻绿色低碳发展理念，将搭建期和撤展期派发的风险管理手册、撤展风险提示升级为在线阅读手册，实现无纸化、拇指化风控指导。
场内场外充分部署，全流程VIP服务。中国太保坚持以客户为中心的服务理念，为进博参会人员提供场内场外、进博前中后期的全程化服务。针对场内的人身安全突发事件，将为出险客户提供专车接送、门诊协助、就医陪诊、住院协助、意外责任医疗垫付五大核心服务，并开设进博绿色理赔通道，最快速度兑现保单承诺。会场外，中国太保寿险上海地区门店设立了进博服务专区，参展商、参观者只需出示进博相关证件，就能享受到全流程VIP服务。门店配备了精通中、英、日等多国语言的诚信服务大使，确保更顺畅、高效地服务全球参展人员。95500服务热线开通中英文进博专线，甄选双语坐席加以专业培训，为中外参展商及社会人士提供专业、专属的咨询服务。（中国太保）

虹桥品汇进博会常年展示交易平台扩容启幕
作为进博会“6天+365天”常年展示交易平台的主平台，虹桥进口商品展示交易中心再扩容，二期A栋一楼启幕，率先对外开放。
虹桥品汇二期A栋“海丝虹印”的造型设计灵感，来自丝绸之路通关文牒所使用的印章，寓意在“一带一路”的伟大征程中，一印在手，路路通达，契合了虹桥品汇承接进博会溢出效应和打造国际贸易新平台的功能。
二期A栋打破传统仓储空间封闭呆板的形象，使用集装箱结合脚手架的创意陈展模式，建立高互动性、可虚可实的立面构造；将进口商品仓储及陈列融为一体，延展出空间流线型的视觉纵深体验，通过仓展销一体化模式，打造商业3.0新业态。
进博会期间，虹桥品汇二期A栋将成为2021“拥抱进博首发季”的主场地，呈现进博国别商品常年展、进博特殊食品延展区、历届进博网红畅购区、进口轻奢保税展示交易区、国际珠宝展示交易区以及中图按需印刷展示体验中心等6大主题场景，展示展销近4500余款商品，集中展现各项服务进博便利化措施的应用和成果。（东方国际、上海地产集团）
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