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一、新经济背景下完善国资监管体制研究
《公司法》的修订对健全国有企业公司治理机制、完善国资监管体系提出了新的要求，上海要正确处理率先改革与规范改革的关系，重点在建立健全有中国特色的国资监管体系和现代企业公司治理架构上率先实现突破创新。在此背景下，市国资委开展新经济背景下完善国资监管体制的研究。
本课题重点研究以下内容：一是全面系统梳理1997年以来上海在加强国资监管、完善监管体系等方面的实践历程；二是结合《公司法》修订内容，分析当前上海国资监管存在的短板和问题；三是分析当前国资监管面临的新形势和新要求；四是从创新优化监管方式、健全完善制度体系、提升国资监管效能和国企治理能力等角度，研究提出进一步完善国资监管体制机制的总体思路和对策建议。
二、关于深化推进市国资委系统企业产业工人队伍建设改革的研究
[bookmark: _GoBack]产业工人是上海国资国企改革发展顺利推进的重要支撑和基础保障，为进一步提升国有企业产业工人技能素质，加快打造知识型、技能型、创新型的劳动者队伍，稳步推动国有企业高质量发展，市国资委开展深化推进系统企业产业工人队伍建设改革研究。
本课题重点研究以下内容：一是通过调研梳理市国资委系统企业产业工人队伍建设现状，分析面临的挑战和存在的问题；二是选取2-3家产业工人队伍建设改革走在前列的系统企业作为典型案例进行剖析，梳理总结成熟做法和成功经验；三是与兄弟省市产业工作队伍建设改革的先进做法进行对标分析，找出差距和不足；四是结合上海国资产业布局和产业工人发展需要，聚焦构建技能形成体系、拓宽晋升通道、完善薪酬分配制度、健全激励约束机制等方面，研究提出推进系统企业产业工人队伍建设改革的举措建议。
三、关于优化国有控股上市公司股权结构的研究
为进一步深化混合所有制改革，充分发挥资本市场资源配置效用，提升本市国有控股上市公司治理水平，强化本市国有控股上市公司抗风险能力，市国资委开展优化国有控股上市公司股权结构研究。
本课题重点研究以下内容：一是梳理总结本市国有控股上市公司股权结构现状情况，结合国资布局规划、可比公司情况、集团主业战略以及上市公司资本运作计划等，分析存在的主要问题并提出总体优化设想；二是针对目前面临的部分上市公司控股股东持股比例较高、部分上市公司股权过于分散国资控制力不强，以及部分国有金融上市公司如何平衡资本补充需求和维持国有控制力等问题，选择典型企业提出优化方案。
四、市属国有企业数据资产化实践研究
为贯彻落实市委、市政府“以数据要素为核心，形成新治理力和生产力”的要求，积极探索数据资产纳入国有资产保值增值考核方式方法，充分发挥数据赋能的“放大、叠加、倍增”效应，市国资委开展市属国有企业数据资产化实践研究。
本课题重点研究以下内容：一是围绕数据治理、财务核算处理、估值、数据流通交易等数据资产关键环节，研究提出符合国有企业实际的数据资产价值评估、评价方法；二是选取若干典型企业进行探索与实践，并进行案例分析，确立数据价值实现路径；三是立足抢占数字新赛道，明确国资数据资源需求和供给，聚焦如何打破行业壁垒，发挥国有企业行业数据资源优势与引领作用，分级分类提出进一步推进数据资源化、资产化、资本化的对策建议。
五、深化工资决定机制改革、积极探索共同富裕实现路径研究
为进一步完善上海国有企业收入分配，深入开展“三能机制”专项行动，促进企业收入分配格局合理有序，助推企业高质量发展，市国资委开展深化工资决定机制改革相关研究。
本课题重点研究以下内容：一是对上海国有企业现行工资决定机制改革的政策及监管企业执行情况进行全面评估，总结经验、剖析问题，并与国家、国务院国资委及财政部、兄弟省市有关改革文件进行比较分析；二是分析集成电路、生物医药、人工智能等三大先导产业领域的关键岗位、关键人才的工资现状及市场对标情况，并提出国资国企在三大先导产业领域人才布局思路及对策建议；三是结合国家共同富裕的政策导向和企业实际，与时俱进、大胆创新，提出制定新一轮工资决定机制改革政策的总体思路和对策建议，促进本市国有企业形成更加体现效率和公平的收入分配方式。
六、私募股权投资基金管理人评价体系研究
为进一步加强私募股权投资基金管理人监管，推动监管企业规范私募股权投资基金业务，防范私募股权基金投资风险，促进基金业务健康有序发展，充分发挥基金对经济发展的促进作用，市国资委开展私募股权投资基金管理人评价体系研究。
本课题重点研究以下内容：一是分析当前监管企业投资基金发展特点及管理要求，提出私募股权投资基金管理人评价体系研究的目标及方法；二是研究中基协、清科等外部机构的管理人评价指标体系，结合上海国企投资基金特点，分析其在实际应用中的优势与不足；三是针对政府投资基金、战略投资基金、财务投资基金、创业投资基金、股权投资基金、母基金不同类型管理人，设计定性与定量相结合的评价指标及权重，研究提出分类分层评价体系；四是结合实例，提出私募股权投资基金管理人评价体系的应用方法与建议，形成符合上海国资特点的可操作、可落地的管理人评价体系。
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