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重要动态

殷一璀同志调研上海建工国家会展中心场馆功能提升工程

日前，市人大常委会主任殷一璀到国家会展中心调研进口博览会筹办工作并实地察看场馆改建情况，市人大常委会副主任徐泽洲、高小玫、肖贵玉、莫负春等参加调研。殷一璀指出，目前全市各部门、各相关单位齐力协心，以“最高标准、最快速度、最实作风”做好保障服务，各项工作有力有序推进，值得充分肯定。市人大常委会近期将听取市政府关于进口博览会筹备工作情况的报告，这是市人大常委会贯彻落实中央和市委要求，依法行使重大事项决定权的积极实践；在下阶段的工作中，希望营造更好的办会氛围，把国家和上海的这件大事办好。（建工集团）

尹弘同志调研上实集团“波罗的海明珠”项目
日前，上海市委副书记尹弘访问俄罗斯圣彼得堡市，会晤圣彼得堡市政府负责人，调研“波罗的海明珠”项目。尹弘一行来到“波罗的海明珠”项目现场，实地考察39a商务级住宅小区、明珠广场购物中心等项目，尹弘同志在听取了明珠项目总体建设、销售和经营情况汇报后指出，明珠项目作为罗斯圣彼得堡市和上海市两地间战略合作项目意义重大，一定要把明珠项目建设好。                       （上实集团）

经济工作

上海建工承担上海老港湿垃圾资源化处理工程
近日，上海建工旗下市政总院中标上海老港湿垃圾资源化处理设施EPC工程。老港湿垃圾项目服务于黄浦区、徐汇区、长宁区、杨浦区、虹口区、静安区等中心城区，该项目的建设将显著提升全市湿垃圾处理能力，是实现上海市生活垃圾全程分类的保障性设施，也是市级重大民生工程。工程处理规模为1000t/d，其中餐饮垃圾400t/d，厨余垃圾600t/d，项目建成后将成为上海市规模最大的湿垃圾资源化处理设施，将引领未来国内湿垃圾资源化处理技术的方向。老港固体废弃物综合利用基地是全球最大的固废终端处置基地，拥有全国最大的垃圾焚烧处置设施、最为先进的软土地基高维填埋技术，极具知名度和代表性。本项目的建设，将改变老港基地内仅有“焚烧+填埋”处置的现状，通过湿垃圾的厌氧处置，最大限度实现有机垃圾的资源化利用，丰富了垃圾处置的内涵。通过多元化的处置技术，使老港成为真正意义上的综合性处置基地。同时，在项目推进过程中，团队通过“环保节能、资源循环、环境友好、海绵生态”等设计要素指引并把握整个EPC的方向与路径，以项目需求为导向，以服务项目为根本，充分发挥设计优势，精益设计管理方式，提升EPC管理水平，打造卓越工程。             （建工集团）

上海仪电与徐汇区、微软签署战略合作备忘录
日前，2018世界人工智能大会在上海西岸盛大开幕。作为大会首批战略合作伙伴，上海仪电在会上与徐汇区政府、微软公司共同签署“关于创建微软亚洲研究院（上海）以及微软-仪电人工智能创新院”战略合作备忘录。三方将共同致力于把世界一流的人工智能研究能力扩展到上海，把徐汇滨江人工智能产业集聚区作为研究院和创新院成果转化、项目落地的首选区域，通过发挥各自优势，构建全方位、深层次、辐射广的战略合作新格局，进一步推进上海新一代人工智能技术和产业的加速发展。据悉，微软-仪电人工智能创新院将由仪电集团和微软公司共同运营管理，致力于为微软亚洲研究院（上海）和仪电集团在人工智能方面的联合研究活动及项目提供支持，为当地企业提供基于微软技术的人工智能研发平台服务和培训服务。仪电集团和微软公司将携手努力，依托在人工智能以及系统集成等领域的技术资源优势，全面推动政府和企业的数字化转型及人才升级，把创新院打造成人工智能研究成果转化为应用的基础平台，助力上海建设国家人工智能发展高地和具有全球影响力的科技创新中心。                                   （仪电集团）

隧道股份与行业共造健康有序可持续的PPP生态圈
近日，由中国投资协会，隧道股份城建投资等单位共同举办的“中国投资协会2018年政府和社会资本合作（PPP）年会”在北京隆重召开，此次大会的主题是“正本清源行稳致远——探索新时代PPP健康发展之路”。隧道股份作为国内最早进入基础设施投资建设领域的企业之一，积极推动投资行业的创新与发展。早自上世纪90年代起，隧道股份便先后打造了中国首个BOT隧道项目——宁波常虹隧道，首个BOT高速公路项目——上海嘉浏高速，首个BOT超大直径盾构法隧道——杭州钱江隧道、首条PPP模式有轨电车线路——淮安有轨电车一期等，开创了国内基础设施投资领域BT、BOT 等经典模式。在此基础上，隧道股份不断探索行业重点和难点，重视积累PPP项目经验，以积极的态度，先后服务于全国20余个城市的投资建设，投资总额逾1000亿元。用更好的一站式综合管理服务为各地城市交付最佳建设项目，助力城市未来发展。

 （隧道股份）

东方国际集团旗下三枪品牌走进习水
近日，“三枪品牌百万捐赠，习水人民万人受益”精准扶贫爱心捐赠仪式在贵州习水县举行。这是东方国际旗下三枪品牌积极响应党中央和国家号召，在全国范围内启动“渠道下沉”战略，积极拓展三四线市场，积极走进老区、走进乡村的重要工作。为了更好地推动工作开展，企业成立了品牌下乡与精准扶贫项目工作小组，多次来到遵义市下属各区县实地考察，探索以三枪为首的东方国际旗下民族品牌推进品牌下乡的同时助力精准扶贫工作的实施方案。2018年，三枪将完成遵义、榆林、赣州、龙岩、延安、临沂、湘潭等7个红色老区营销办事处的建制，在实施“渠道下沉”战略的同时，将品牌下乡与精准扶贫工作结合起来开展。精准扶贫工作，只有起点、没有终点。以三枪品牌为代表的东方国际旗下民族纺织品牌，将继续响应党中央和国家号召，积极贯彻市委市府的工作要求，携手更多的红色革命老区，扎实推进品牌走进老区、走进乡村。                                           （东方国际）

临港集团携手腾讯集团打造智慧园区

9月17日，临港集团与腾讯集团华东总部正式签署战略合作协议，双方将充分发挥资源优势、创新合作机制，在建设智慧园区（AI Park）、提升园区智能化水平、构建双创服务新生态等方面开展紧密合作，推进智慧城市建设，推进实体经济与数字经济融合发展。临港集团与腾讯集团的合作，充分建立在优势互补、合作共赢的基础之上。目前，双方合作的首发项目——桃浦智创城英雄商办地块智慧园区项目已正式启动。桃浦地块作为上海建设具有全球影响力的科技创新中心的重要承载区，同时也是上海全力打响“四大品牌”、打造工业区改造和产业转型升级新典范的重点建设区域。依托腾讯的大数据与人工智能技术，桃浦智创城将首创搭建园区运作和服务的“智慧大脑”，打造集约、高效的智慧园区管理体系。该项目的实施经验还将复制到南大生态智慧城等智慧化建设重点区域，作为智慧园区、智慧城市建设的新亮点，推进相关战略性新兴产业发展以及城市更新建设，并助力上海科创中心建设和长三角更高质量一体化发展。                               （临港集团）

轮渡公司开展现场检查迎接进口博览会倒计时

为迎接首届中国国际进口博览会，提升市民乘客的满意度和舒适度，展示上海轮渡服务品牌整体形象,近期，轮渡公司召开“服务进口博览会展示轮渡新形象”现场会，并对迎接进口博览会倒计时工作进行全体动员。轮渡公司对东金线、东复线、杨复线及五艘营运船舶的站容船貌进行了现场观摩并组织座谈。同时，轮渡以进博会为契机，开展了 “改革创新促发展、岗位争优立新功”为主题的五优立功竞赛活动（优质服务班组竞赛、优质营运船组竞赛、优质环境航线竞赛、优秀岗位能手竞赛、优秀合理化建议竞赛）。做到以竞赛促生产、以竞赛提能级、以竞赛保安康，有序推进公司各项工作。轮渡作为水上客运服务企业，一直以来得到市委市府的高度重视，随着滨江贯通工程的推进，轮渡的形象得到了极大的提升，既是鼓励也有压力。进口博览会是对轮渡安全服务、站容船貌工作的一次验收。轮渡公司将以更加积极的姿态、更加昂扬的精神、更加优质的服务、更加优美的环境，迎接进口博览会的胜利召开。（交运集团）

上海科创基金、国方母基金携手发起设立上海人工智能产业投资基金

日前，在“2018世界人工智能大会”投融资主题论坛上，上海国际集团旗下上海科创基金、国方母基金与中金资本签署战略合作协议，拟共同发起设立首个面向人工智能行业的上海人工智能产业投资基金，目标规模为人民币100亿元。发起设立上海人工智能产业投资基金，是上海科创基金、国方母基金在AI领域培育经营特色的重要布局。作为基石投资人，上海科创基金、国方母基金将紧紧围绕国家“十三五”规划、国家《新一代人工智能发展规划》及上海市人工智能产业的发展布局，充分发挥母基金的集聚效应、放大效应，产融结合，引导更多社会资本和创新要素集聚上海，服务上海人工智能前瞻性布局与产业化联动，助力提升上海在全球人工智能产业链、创新链的竞争力和影响力，为上海加快建设“五个中心”、卓越的全球城市和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市做出更多贡献。                        （国际集团）

简讯
▲日前，中国外汇交易中心正式推出外币拆借报价行业务，浦发银行成功入选成为首批20家外币拆借报价行之一。            （浦发银行）

▲日前，上海银行与东方国际签署合作协议，在投行银行、跨境金融、供应链金融等业务领域，共同探索产融结合的合作方向。  （上海银行）

▲近日，上海电气与上海烟草机械举行合作建设“数字化工厂”项目签约仪式。                                             （电气集团）

▲日前，国务院启动国企改革“双百行动”，华谊集团旗下上海制皂成功入围国务院深化国企改革“双百行动”试点企业。       （华谊集团）

▲近日，隧道股份第一管线虹口区四平路架空线落地配套燃气改造任务，历时5个月的施工周期全线告捷。                       （隧道股份）

▲近日，交运巴士所属的上海旅游集散总站携最新旅游产品参加社区系列活动，让更多的居民享受到高品质的旅游福利。         （交运集团）

▲日前，建科院承接了上海浦东足球场项目，是继虹口、金山足球场之后，又一满足FIFA国际A级比赛要求的专业足球场。      （建科院）

▲近日，新西兰豪拉基市代表团一行到嘉定区社考察，在新西兰绿色有机农产品及其他商品销售等方面将进一步加强合作。       （市供销社）
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