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· 金融工作
上海政银合作签约优化中小企业发展环境
日前，首届全国优化中小企业发展环境论坛开幕。浦发银行、上海银行、上海农商银行与中国中小企业发展促进中心、上海市经信委签署战略合作备忘录。
此次签约合作旨在共同优化中小企业发展环境，提供优质高效的金融服务，银政协同推进全国中小企业融资服务大数据平台建设，构建中小企业融资服务生态体系、数字信用体系，并在上海地区先行先试，打破中小企业数据壁垒，打通供应链金融，提升金融服务中小企业的质效。
浦发银行将线上线下同步发力，根据中小企业发展需求不断创新金融产品和服务模式，并积极运用金融科技手段，为小微企业提供高效便捷的在线融资服务，切实助力优化中小企业发展环境。
上海银行将在信贷规模配置、利率定价、贷款期限和业务创新等方面，给予信贷政策优先支持，不断提升服务能级，全面满足企业各阶段发展需求。
上海农商银行将进一步聚焦上海“3+6”战略新兴产业发展，建立健全中小企业全方位全生命周期服务体系，重点围绕专精特新中小企业，聚焦专精特新小巨人企业，加大政策倾斜及金融服务改革力度，持续助力上海营商环境的优化。（浦发银行、上海银行、上海农商银行）

浦发银行与中国信息通信研究院成立数字金融联合创新中心
近日，浦发银行与中国信息通信研究院在北京签署战略合作协议。双方共同为“中国信通院·浦发银行数字金融联合创新中心”揭牌。
在当日举行的2021数字化转型发展高峰论坛上，浦发银行表示，希望与各方协同共进，秉承开放理念、推动技术创新、共享数据价值，更好地服务实体经济。站在“十四五”的开端，浦发银行将坚定不移地推进数字化转型，运用好“数字技术”这个关键变量，加深与各方合作，共同营造开放共赢的金融新生态，助力数字经济发展，为“数字中国”建设贡献力量。
未来，双方将重点围绕新技术、产业融合、数字经济等领域开展合作，聚焦云计算、大数据、区块链、人工智能等技术，提升创新应用能力和产业协同效能。  （浦发银行）

上海银行参与“专车贷”项目
助力在线新经济与高质量就业
近期，上海银行积极参与“专车贷”项目，为上海市具有“双证”的合规网约车司机购车、运维提供最高20万元的免费担保且贴息的优惠贷款。
由市中小微企业政策性融资担保基金管理中心和市就业促进中心联手发起的“专车贷”项目，是针对在线新经济企业发展和平台就业提质的首个创新举措。“专车贷”项目积极帮助在线新经济企业发展，支持网约车平台就业的劳动者实现更高质量就业。
作为扎根上海、辐射全国的商业银行，上海银行成为首家参与“专车贷”项目的银行，将支持劳动者实现平台就业以及更高质量就业。上海银行不断推出各项举措，在协助企业缓解融资压力、降低融资成本方面发挥积极作用。
未来，上海银行将持续打造特色化、差异化的普惠金融服务，主动响应国家宏观政策导向，坚持战略引领，积极减费让利，不断加大对实体经济的服务力度。（上海银行）

· 国企之窗
上海市属国企助力奉贤新城、乡村振兴专题对接会召开
近日，上海市国资委和奉贤区政府共同举办市属国企助力奉贤新城、乡村振兴专题对接会。本次会议旨在贯彻落实“五个新城”发展战略，推动监管企业更好服务新城建设。
上海市国资委将以市场化、专业化、数字化为导向，全面推动上海市属国企参与新城建设，在乡村振兴、城乡融合发展上发挥国有企业更大作用。一是坚持服务新城建设需求，提升新城建设功能。围绕新城规划建设的要求，发挥国有企业的经验和优势，主动服务城市规划、基础设施建设、特色空间营造等方面需求。二是聚焦高端引领，提升产业支撑功能。围绕奉贤等五个新城各自的产业定位，推动资源要素向价值链高端、产业链核心、创新链关键集聚，努力在五个新城培育具有全球竞争力的世界一流企业。三是加强产融结合，提升金融服务功能。推动金融企业提升区域内资金融通调度能力、创新产品供给能力、客户联动服务能力，为新城建设发展提供项目融资、保险、投资咨询等一揽子金融服务。
会上，上海国盛集团、上海建工作交流发言。会前，三十多家市属国企与奉贤区相关部门及三街八镇进行了面对面交流。（上海市国资委）

上海国资国企推进花博会筹备
为迎接第十届中国花卉博览会开幕，上海国资国企发挥各自优势，周密部署、主动出击，推进花博会筹备。
光明食品集团花博会花卉组对花卉种植工作进行统一部署和有效管理，设计了不同颜色的旗帜。花卉组根据崇明岛的碱性土壤、5-7月的梅雨天气等实际情况，开展新优观花植物品种资源的试种、评价以及景观模块应用研究，最终从近2500种花卉中筛选出1000多种进入花博会用花名册，并建立配套的高效繁育技术规程，指导花卉储备、园区应用及栽培养护。
锦江国际集团旗下锦江旅游是花博会指定票务销售签约线下代理商之一。为全面落实花博会的门票销售、组团接待等运营工作，旅游公司对接崇明区文旅局，开展长三角地区花博会的宣传、推介和引流工作，启动票务预售同行代理分销工作，针对市民游客开发策划了“花博直通车”基础旅游产品。
上咨公司组建专项课题组，赴云南昆明、广西南宁调研产业动态，与崇明区、援滇干部等沟通交流，形成崇明世界级生态岛加快发展花卉产业的思考与建议，将花卉产业发展纳入全市重点产业，组织编制全市层面花卉产业发展专项规划，共同服务上海崇明世界级花卉产业的战略目标。同时建议实施“花卉+”战略，带动绿色产业融合发展，以花卉产业为平台推动花卉产业与旅游产业、文化创意产业、体育休闲产业联动发展，同时延伸发展花卉下游产业链，促进绿色产业融合发展。（光明食品集团、锦江国际集团、上咨公司）

长三角一体化发展国资百企合作联盟
积极推进合作对接活动
近日，长三角投资公司、浙江海港集团、江苏高投集团、安徽国元金控集团四家联盟理事长单位组织了安徽行、江苏行、浙江行活动，上海8家成员单位参与，先后对三省15家联盟成员企业逐家开展具体对接，进行合作交流，共召开专题对接会13次，约220余人次参与。
坚持协调共进，注重优势互补。各方高度重视联盟组织的跨区域合作对接活动。一是立意较高，成员企业从着眼服务国家战略的高度，就联盟工作提出了重要的意见及建议；二是类型多样，对接企业中有功能类企业、竞争类企业、多元化经营的综合型集团及深耕细分领域的专业机构；三是产融结合，上海6家市属金融机构和上海联合产权交易所参加了对接活动。
坚持共商共建，注重集思广益。针对产业协同等工作，相关企业表示要结合集成电路、人工智能、生物医药三大业务板块，以产业转移、资本联动等形式开展合作；针对金融服务，成员企业就拓宽融资渠道、丰富融资工具、加强产业链上下游协同等进行探讨；针对合作路径，建议先开展专项活动，再促进项目合作，而后进行产权合作。
坚持需求导向，注重精准合作。就部分企业海外工程人员多、面临疫情防控压力较大等问题，中国太保推介了针对含新型冠状病毒肺炎在内的28种法定传染病的专项保险品种；就环保行业资金投入大，融资需求强的问题，上海相关金融机构即介绍了“碳中和”债务融资工具、新型环保贷等产品，为企业提供资金支持。
各成员企业将围绕加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，支持联盟工作，助力资源整合，充分发挥国资国企功能作用，切实服务长三角区域经济高质量发展。（长三角投资公司）

世界顶尖科学家论坛会址开工
近日，临港新片区举行2021年城市建设项目集中开工暨国际创新协同区世界顶尖科学家论坛会址开工仪式，标志着顶科论坛会址建设驶入快车道。
世界顶尖科学家论坛会址由上海临港新城投资建设有限公司和临港集团共同建设，上海建工参与承建。其主要功能为顶科论坛会议中心综合体及配套的剧院、图书馆、科学展示馆、酒店。会议中心将于2022年9月底启用，届时第五届世界顶尖科学家论坛将在此召开，并成为论坛的永久举办地。
顶科论坛目前已经成为连接世界顶级科学家的重要纽带和促进国际科学界高端对话的重要平台，在临港新片区建设世界顶尖科学家论坛会址，就是要将这里打造成为“国际领先的科学策源地、联通世界的科学创新港、聚智全球的科学组织总部基地和机制灵活的离岸创新区”。
下一步，临港集团和上海建工将以科学家需求为导向，坚持高起点设计、高质量施工、高品质管理，为全球最前沿、世界最先进的思想交流和智慧分享提供良好条件与充分保障。（临港集团、上海建工）

绿地集团投建智慧物流供应链基地
日前，绿地全球商品贸易港集团与海南洋浦经济开发区管委会签署框架协议，双方将利用商贸产业链资源，在洋浦打造以物流及供应链服务为核心的 “绿地海南自贸港智慧物流供应链基地” 。
 “绿地海南自贸港智慧物流供应链基地”将围绕洋浦建设国际贸易创新示范区的发展定位，以绿地集团在商贸物流领域的产业配套为依托，打造以智能化、信息化、物联网和机电一体化为核心的物流供应链体系，引入冷链仓储、加工包装、商品备案、报关报检、贴标理货、订单处理、数据服务、云化应用、供应链金融、跨境物流等供应链全流程服务，全力打造大宗商品交易集散地及民生消费品牌创新孵化平台，进一步推动区域产业升级，带动优质供应链、上下游服务企业和专业人才集聚。
作为上述供应链基地的重要业务项目，绿地集团还与巴西美利华集团达成战略合作，通过海外供应链整合落地，加速放大进口规模、打响合作品牌，打造进口蛋白产品集散中心。（绿地集团）

· 党的建设
上海城投集团在上海之巅开讲党史大讲坛
近日，上海城投集团上海中心“巅峰632党史大讲坛”开讲，邀请权威专家学者专题授课辅导，在上海之巅讲述中国共产党的百年故事。
上海市委讲师团党史专家宣讲团成员、中共一大纪念馆副馆长徐明同志作为讲坛首讲嘉宾，围绕《初心之地—中国共产党在上海》主题，生动讲述了中国共产党在上海诞生，从上海出征、走向全国执政的革命历程，让上海中心广大党员干部群众在重温中国共产党百年奋斗史诗中，深刻理解感悟建党精神，激发投身人民城市建设浪潮的奋斗豪情。
[bookmark: _GoBack]上海中心大厦作为中国第一、世界第二高楼，自投入运营以来，一直致力于在上海之巅讲好中国故事、传播中国声音。上海中心党委将以党史学习教育为契机，从党史中汲取智慧、获得启迪，永葆“不忘来时路”的初心，勇担“续写创新史”的使命，在认真贯彻新发展理念、服务保障新发展格局中实现更大作为。（上海城投集团）

上海地产集团以党建引领推进旧区改造
日前，上海地产集团党委下属上海城市更新建设发展有限公司党总支、市旧改办党支部、黄浦区旧改办党支部召开三方党建联建共建签约仪式。
2019年以来，上海地产更新公司会同黄浦区推进乔家路、余庆里、金陵路、北京路、新闸路二期等多个旧改项目并取得扎实成效。2021年，黄浦区旧改任务为本市最重，预计启动旧改2万户，其中更新公司承担50%以上任务，涉及4个旧改项目，改造面积超13万平方米。
本次党建联建共建以服务中心工作为主要目标，充分发挥党建是第一生产力的带动作用。联建三方把本次签约作为一个新起点，在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下，深入贯彻落实“人民城市人民建，人民城市为人民”重要理念，将党建联建与推进旧区改造这一“民心工程”结合起来，把政治自觉转化为工作动力，转化为落实习总书记讲话精神和市委、市政府关于旧改工作指示的具体实践。下阶段，三方将结合各自党建优势资源，用好共建平台，推动党建与业务的深度融合，促进沟通、培养默契、形成共识，把这项与社会民生紧密相连的工作真正做深做实做细，切实解决工作推进中的难点、堵点、痛点，争取以优异的旧改成绩向建党100周年献礼。（上海地产集团）
