上海国资
第7期

上海市国有资产监督管理委员会党委办公室
[bookmark: _GoBack]上海市国有资产监督管理委员会办公室              2024年2月26日
· 金融工作
上海农商银行创新“远期共赢”模式
与科技型企业“双向奔赴”
近日，上海农商银行创新“远期共赢”方式，向多家尚处于研发阶段的科技型企业提供金融支持，充分发挥上海农商银行科技金融服务向早、向小、向硬的特质，以农商模式做好“科技金融”这篇大文章。
上海农商银行推出“远期共赢利息”金融服务方案，突破传统银行信贷模式，以专业投行模式支持早期科技型企业。立足成长前景评估企业价值，在企业初创期财务承受力相对较弱的阶段，以阶梯式利率定价机制为其提供早期融资支持，让更多科技型初创企业有机会获得企业发展亟需的源头活水，并在双方相伴成长中共享未来成长收益。该方案配套上海农商银行科技型企业特色评审体系，打破传统信贷的局限，以“看未来”视角审视融资项目，围绕创始人背景、行业前景、竞争优势、股权融资能力等方面深入研判企业，提升金融服务的质效，实现金融活水的精准滴灌。
AL公司是一家主营医疗摄像系统CDMO业务的国家级科技型中小企业，致力于为下游内窥镜制造商提供定制化CIS产品，在细分赛道内具有一定的竞争优势。然而企业尚处于早期发展阶段，研发投入较大，且呈现轻资产、无抵质押物的特征，传统授信较难为其提供有效服务。上海农商银行获悉企业需求后，第一时间制定了“远期共赢利息”金融服务方案，给予企业授信支持，解决企业燃眉之急，巩固了企业发展信心。
随着“远期共赢利息”金融服务方案的落地，上海农商银行有了更多服务早期科技型企业的抓手，也能为孵化器在孵企业提供更适配的金融服务，充分践行上海农商银行“科创更前、科技更全、科研更先”的理念。未来，上海农商银行将继续聚焦上海市“3+6”新型产业体系，探索特色化重点场景建设，持续开展金融产品和服务模式创新，积极支持科技型企业的全生命周期发展，为我国成为科技强国贡献力量。（上海农商银行）

申能集团以特色绿色金融体系助力绿色产业链发展
为积极建设上海国际绿色金融枢纽，加快推动经济社会绿色低碳转型，近日，上海绿色金融服务平台上线仪式举行。
仪式上，申能集团旗下上海申能融资租赁有限公司作为上海市融资租赁行业协会绿色租赁专业委员会秘书长单位与绿色金融服务平台签订战略合作协议。
近年来，申能集团充分发挥“产融并举”优势，倾力打造“科技-产业-金融”高水平循环的申能样版，以申能特色绿色金融体系助力绿色产业链创新发展。
近期发布的申能绿色金融产品及服务体系，进一步促进绿色金融产品矩阵与集团主业在绿色融资、绿色融智领域的互联互通。新体系上线后，将充分发挥平台优势，汇资源、聚能量，整合产品链条及财务资源，提供全应用场景下的综合金融服务及低成本资金支持，并以“绿色+”协同服务体系为标志性产品组合，以“申财+”“风光无限”“约惠碳金融”为三条主力产品线，为集团能源主业发展提供创新增值服务。
上海绿色金融服务平台上线后，将围绕金融服务经济绿色低碳转型的发展要求，赋能绿色金融的发展，重点打造绿色信息服务、绿色金融供给、绿色产业识别、绿色项目服务、智能分析和预警五大功能，为上海市各类绿色项目认证提供了统一的标准和渠道，拓宽企业融资渠道、实现环境资源优化配置，为推动产业经济发展与生态环境优化深度融合提供重要途径。（申能集团）

· 国企之窗
由上海国企参建的上海博物馆东馆正式开启
近日，由上海建工承建，上海建科集团参建的上海博物馆东馆正式向公众开放。
上博东馆项目总建筑面积11.32万平方米，是一座地下2层、地上6层的矩形建筑。上海建工充分发挥全产业链协同联动优势，助推高质量建设。项目主体结构以钢结构为主，结构形式复杂，构件类型繁多，涉及钢柱、钢梁、钢桁架、BRB、阻尼墙等，总量达到近3万吨。项目管理团队提前规划分析，将横向跨度达95米的中央屋盖和最大悬挑长度达67米的双向悬挑桁架作为关键难点进行攻关，采用施工模拟及有限元分析，将构件进行分段及编号，减少临时支撑设置量，加快施工节奏和临时设施拆除效率，最高峰单月吊装完成量达到8000吨，大大减少了钢结构吊装工期。
上海建工利用数字化模型模拟现场条件进行预拼装，在有限施工空间内，通过高空拼装施工工艺，利用吊索进行拼接，再对吊索分批次分阶段预应力张拉，促使旋转坡道完成最终受力体系转换，顺利实现拼接完成并拆除胎架。外立面作为上博东馆的“第一印象”也受到了参建各方的重视，主要由近4万平方米平面及弧形巴西白麻干挂组成，项目管理团队通过BIM模型进行数字化排版，采取定制化加工和加工厂预拼装控制效果，在提高外立面整体效果的同时，也减少了材料损耗。该项目已荣获上海市文明工地、上海市建设工程绿色施工Ⅰ类工程、钢结构金钢奖、优质结构等。
上海建科集团下属多家单位为上博东馆项目提供代建管理、工程检测、环境影响评价、幕墙光污染影响评价等服务。在六年多的项目期间，工程咨询公司项目团队持续驻扎建设现场，采取“先驱服务、目标优化、节点控制”的管理策略，以质量安全为基础，目标建设与优化为重点，节点控制为主线，在打造优质项目的同时融入了专业智慧。检验公司为项目提供工程材料检测、钢结构探伤、幕墙检测服务。针对博物馆特大异型幕墙特点及超高的外立面效果要求，制订特殊的试验方案，验证幕墙系统性能和石材面板的耐污染等性能；克服博物馆东馆钢结构结构复杂、厚板多，检测工作量大，及时性要求高等多重困难，切实保障服务重大工程项目质量和进度。环境公司为项目提供环境评价技术服务，幕墙光反射影响分析技术服务、论证玻璃幕墙建设方案可行性。（上海建工、上海建科集团）

临港松江科技城加速新兴产业集聚
助力发展新质生产力
作为长三角G60科创走廊的起点，G60科创云廊是临港集团旗下临港松江科技城最醒目的地标，建成后相继迎来工业互联网、卫星互联网、智慧医疗等新兴产业领域的领军企业在此加速集聚。
今年以来，这里的产业活力持续释放，天兵科技、碧斯生物等一批新锐企业争相落户，成为临港松江科技城以高质量载体、高品质服务、高活力生态助力发展新质生产力的缩景。在格思航天卫星工厂数字化生产线，今年将有上百颗卫星从这里产出。
刚刚过去的2023年，园区全年共新增各类企业1323家，较去年同期同比增长41.6%，区域税收入库38.14亿元，同比增长18.36%。2024新年伊始，临港松江科技城被工业和信息化部授予“专精特新优质培育服务园区”称号。
高品质载体：承载中国未来之星
2023年，临港松江科技城诞生了长三角第一座“灯塔工厂”，在这座数字化工厂正式交付仅半年之后即实现首颗商业卫星下线，为临港松江科技城在卫星互联网产业集群建设方面留下了新的里程碑。
位于临港松江科技绿洲三期的G60卫星互联网产业基地，以打造国际一流卫星研发制造运营标杆示范基地为核心目标，联动长三角G60科创走廊九城市，加快集聚产业链上下游企业，打造国内首个资源聚集、展示、研发、应用落地为一体的卫星互联网产业集群。项目开发团队通过绘制“小卫星项目推进策划作战图”，采用“大区稳推进、分区全流水”的高效作业方案，有效提升施工效率，用时一年半即实现高质量建成交付，为产业发展抢得了先机。目前基地除引入格斯航天卫星数字工厂外，还导入了包含卫星制造商、通信设备商、网络运营商、产业孵化器等多家企业。在这个前沿赛道上，临港松江科技城通过前瞻的布局和高质量的载体建设能力已然抢占了市场先机。
高活力生态：托举工业互联之梦
作为上海市首个也是目前唯一一个“上海市工业互联网标杆示范园区”，临港松江科技城已集聚工业互联网平台和应用企业超100家，产出规模超百亿元。重点导入了用友精智、徐工汉云、紫光云等国家级重点平台，并引进了海克斯康、英迈（中国）、云汉芯城、山源电子等一批工业互联网领域的世界500强、独角兽、单项冠军等优质龙头企业，一个工业互联网全产业链生态正在园区日渐稳固。
海克斯康是世界科技百强企业，在工业软件、应用工具领域具备全球领先的技术。海克斯康加码工业互联网布局，设立慧新全智互联网工业科技（上海）有限公司，将“华东区总部”和“工业互联网+智能制造赋能中心”落户临港松江科技城。慧新全智将依托海克斯康的技术优势和园区良好的产业协作环境，以打造行业领先的工业互联网企业、缓解关键工业软件卡脖子问题为目标，通过“线上工业互联网+线下智能制造”的模式，在工业软件、高端传感器、科学试验用仪器设备等方面攻坚，突破一批关键核心技术，赋能中国工业互联产业高质量发展。
得益于坚实的载体和服务支撑，除卫星互联网、工业互联网、时尚消费等重点产业外，园区在智慧医疗产业发展方面也建树颇丰：2023年，大专家.com、汇禾医疗成为上海市新进独角兽企业，乐普心泰和梅斯医学先后港交所上市成功，这些发展的成果集中体现了临港松江科技城以科技创新引领产业高质量发展的生动实践。
临港松江科技城始终坚持G60科创走廊“重要产业技术创新策源区和重大科技成果转化承载区”定位，立足助力深入推进长三角一体化发展来加速推进自身高质量发展。园区始终聚焦有核心竞争力、有题材、有亮点、有规模的优势产业龙头主体，不断打开合作渠道，对接高能级产业平台，打造园区的创新生态链，为园区的产业发展构建新动能。（临港集团）

助力上海国际贸易中心能级提升，东方国际下属
东方丝路签署国际贸易单证交换枢纽建设合作协议
近日，由东方国际牵头组建的东方丝路受邀参与首届上海国际口岸智慧化经贸合作大会。上海口岸作为国际国内双循环的战略链接点，是全球最大的贸易口岸城市，口岸功能完备、开放体系完善、数字化水平领先，走在全国口岸改革开放、先行先试的前列。
会上，东方丝路与亿通国际，中国信保上海分公司、港航数科、机场物流公司、三井住友海上火灾保险（中国）有限公司、上海中远海运资讯共同签署了国际贸易单证交换枢纽建设合作协议，积极落实《中国（上海）国际贸易单一窗口智慧化创新行动方案》，打造国际贸易单证交换枢纽。以数字科技驱动为支撑，充分发挥上海口岸贸易数据规模大、整合能力强、数字应用场景丰富的优势条件，以打造具有国际先进水平的数字化、智慧化服务能力为重点，把“单一窗口”打造成为跨境贸易营商环境优化和国家智慧口岸建设的示范标杆，助力上海国际贸易中心能级提升。
东方丝路将依托中欧班列（上海）运用区块链、大数据等技术，推进航贸数据目录、数据服务上链，实现国际贸易单证交换和业务互操作。同时，公司将推进中欧班列多式联运“一单制”，营造互信、透明、高效、安全、可追溯的跨境贸易环境，支持上海口岸建设的高质量发展。（东方国际）

助推优质中国商品走向海外
绿地集团深化“丝路电商”产业链布局
近日，绿地集团与迈瑞医疗、哈萨克斯坦IP集团、韩国大有集团等全球知名企业签约，携手推进“一带一路”合作，为上海创建“丝路电商”合作先行区、高质量共建“一带一路”作出贡献。
绿地集团依托绿地全球商品贸易港的综合优势，发布了上海首个企业“丝路电商”发展计划。该计划涵盖了线上直播、线下集市、海外共建、组展办展、国际交流、创业培训、案例研究共七方面内容，聚焦商贸产业链各关键节点，致力于打造上海“丝路电商”国家馆数量最多、电商直播品类最全以及平台交易额、服务完善度、海外仓共建数量排名居前的“丝路电商”公共服务平台。
绿地集团将携手迈瑞医疗，以自动体外除颤仪（AED）为切入点，开展医疗器械贸易合作。绿地将发挥自身国际商贸产业链资源，帮助迈瑞医疗的医疗器械产品出口“一带一路”共建国家。同时，双方还将携手服务上海及长三角城市应急救援体系建设，并参与医疗器械集采配送和公立医院SPD项目。
绿地集团与哈萨克斯坦IP集团将携手在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳共同设立“中国商品展示中心”，并发挥IP集团在中亚地区的贸易渠道及供应链网络，推动医疗器械、机电设备、大众消费品等中国优质商品出口哈萨克斯坦等中亚国家。
绿地集团与韩国大有集团将利用大有集团在韩国的商贸零售网络及供应链资源，扩大茅台、五粮液等中国知名品牌白酒对韩出口，首年出口规模将超过1亿元。双方还将在中国电动汽车出口、酒店运营管理、电商仓储及物流网络等方面开展合作，拓展在东亚及东南亚的出口业务。（绿地集团）
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