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重要动态

太保集团参加首届中日第三方市场合作论坛并与三井住友海上共同提案并签署全面合作项目

近日，中国太保集团与战略合作伙伴三井住友海上火灾保险株式会社应邀参加在北京人民大会堂举行的首届中日第三方市场合作论坛和见证仪式。两司共同提案并签署的《为“走出去”中国项目提供风险预防、风险管理的全面合作项目》，在两国领导人的见证下，被纳入第一届中日第三方市场合作论坛成果。

首届中日第三方市场合作论坛由商务部、国家发改委与日本经济产业省、外务省共同主办，国务院总理李克强及日本首相安倍晋三出席论坛并致辞。中日第三方市场论坛旨在落实中日两国在今年5月签署的《关于中日第三方市场合作的备忘录》，通过设立官民一体化广泛参与的第三国市场合作机制，加强合作，谋求两国政府、企业的利益最大化。

自2004年起，太保集团与三井住友海上建立战略合作伙伴关系。在长期友好合作的基础上，双方此次紧密携手，达成《关于为“走出去”中国项目提供风险预防、风险管理的全面合作协议》。该协议主要就服务保障中国企业走出国门、扩大海外保险市场，促进中日两国及第三国经济发展提出具体合作方案和安排。双方将充分发挥各自在客户资源、风险管理技术、海外服务网络和承保能力的优势，对客户资源进行共同开发，并通过代出单业务模式和再保险合作机制，为中国走出去企业提供风险解决方案，支持中日第三方市场的企业合作，为国家战略项目保驾护航，为“一带一路”沿线国家的经济发展做出积极贡献。

                                                   （太保集团）

金融工作

浦发银行在新加坡设立海外大宗商品中心
日前，浦发银行在新加坡设立的新加坡大宗商品中心正式揭牌。这是浦发银行在中国以外设立的第一家交易中心，该中心致力于以新加坡为海外支点，为全球大宗商品业者提供一站式综合金融服务方案，今后将致力于促进中国企业参与全球大宗商品交易，以及提升中资银行大宗商品金融服务能力。                                 （浦发银行）

经济工作

华域汽车前三季度营收1188亿元
    近日，华域汽车（600741）发布2018年第三季度财报。2018年1-9月，华域汽车实现营业收入约1188亿元，同比增长14.51%；归属于上市公司股东净利润约64亿元，同比增长32.13%；基本每股收益2.019元，同比增长32.13%。                        （上汽集团）

上海仪电承建松江区人才公寓“微厢”正式运行

日前，由上海仪电旗下上海仪电楼宇科技有限公司参与建设的松江区首个人才公寓“微厢”，在松江公租房茸城新业苑人才公寓正式运行。“微厢”综合运用了人脸识别门禁、刷脸支付、人群画像分析、用户行为分析等多种人工智能技术，同时集成了无人售货、无人咖啡、分时健身、远程医疗、无人书店、洗衣干衣、影音娱乐、社区缴费等各功能板块，为居住者提供集无人零售、文体娱乐、生活服务、社区服务于一体的智慧共享空间。据统计，“微厢”每日接待客流超过500人次，成为人才公寓的新亮点。                                 （仪电集团）        
地产集团与招商蛇口签订战略合作协议

近日，地产集团与招商局蛇口工业区控股股份有限公司在深圳签订战略合作框架协议。双方将紧紧围绕上海“五个中心建设”和建设卓越全球城市的各项重大任务，结合招商蛇口在邮轮港口开发与运营、城市更新与产业转型、科技创新发展、金融服务实体经济、国企激励机制改革等方面的资源和优势，通过加强双方信息共享、资源整合和产业联动，在城市更新、区域整体开发、产业规划与运营、园区运营、创新创业空间、租赁住宅等城市配套功能等方面携手合作，为上海城市的功能完善和社会发展作出新的更大贡献。                     （地产集团）

上海信投召开专题会议部署进博会期间网络与信息安全工作

10月31日，上海信投召开进博会期间网络与信息安全专题会议，要求各投资企业进一步提高政治站位站有力推进进博会期间的网络安全保障工作，严格落实网络安全责任，加强应急值守，健全网络安全工作体系，切实提高网络安全防范能力，为进博会的顺利召开营造安全、平稳的网络运行环境。                                   （信投公司）
城投水务全力冲刺迎接进博会

城投水务以最高标准的服务能力，全力做好进博会的各项服务保障工作。一是启用应急保障指挥中心，以一张图、一张网的信息化展现方式实现对水务全生产链条的实时监控和全面管控，以实现应急抢修工作15分钟到达现场、30分钟止水。二是提升国展中心周边8.6公里供水管网巡检频次，确保国展中心周边管网全程受控。三是针对国展中心8路进水，在国展中心周边新增4套在线水质监测点，加强实时监控。四是开展多层级多批次演练，截至目前，城投水务共组织、参与不同形式进博会保障应急演练23批次，不断完善应急预案、提高保障能力。
                                               （城投集团）

简讯
▲日前，上海三菱第80万台电梯出厂，交付恒大地产集团武汉龙城项目业主。                                              (电气集团)

▲日前，上海建工四建集团承建的六合路连廊工程顺利完成竣工验收，该工程为第一百货商业中心重要配套新建项目，受到社会广泛关注。

                                                    (建工集团)
▲近日，为进一步做好进口博览会虹桥枢纽服务保障，有效防范涉旅突发事件的发生，交运集团下属虹桥长途汽车站开展客运站突发事件应急演练活动。                                          (交运集团)
▲日前，嘉定区供销社和上海一片天餐饮管理股份有限公司正式达成合作意向，签订股权投资协议。                          (市供销社)

▲日前，S7公路（跨宝安公路-主线收费站）标最后一片小箱梁架设完毕，标志着S7公路（S20-主线收费站）新建工程主线高架宣告结构贯通，为实现年底前S7公路的全线通车奠定了基础。          （城投集团）
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