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· 金融工作
今年首只 申能集团旗下东方证券积极承销
国开行2023年第一期绿色金融债
近日，申能集团旗下东方证券作为副主承销商参与国家开发银行150亿元“长江大保护及绿色发展”专题“债券通”绿色金融债券的承销工作，中标总额2亿元。作为今年首只政策性银行绿色金融债，该债券将助力长江生态环境保护修复，服务长江经济带高质量发展。
此次面向全球投资人发行的绿色金融债券为3年期固息品种，发行利率2.65%，认购倍数达3.74倍，所募资金主要用于城市轨道交通、污水处理及管网、水生态治理、农村人居环境整治、采煤沉陷区综合治理、河湖与湿地保护恢复项目等绿色产业项目。
东方证券高度重视此次绿色债券承销工作，提前统筹规划，组织开展跨境协调工作，推动境内外市场推介，引导境外投资人通过ePrime跨境认购服务积极参与，成功助力今年首只政策性银行绿色金融债的顺利发行。
近年来，东方证券积极倡导并实施绿色发展战略，通过绿色债券承销、绿色产业投资等方式，推进绿色金融产品、服务、模式创新，积极引导资金进入绿色产业，服务绿色低碳循环发展，助力实现绿色经济、高品质生活、可持续发展的有机统一。东方证券将持续发挥金融专业优势，通过投资、融资等方式为绿色产业和企业绿色转型提供支持，为“双碳”战略实现贡献金融力量。（申能集团）

数字化赋能 上海银行绿色金融“解题”中小企业
融资新路径
近期，在政策鼓励和市场需求加大的背景下，上海银行主动加大绿色金融服务力度，加速数字化赋能，提升绿色金融产品和服务供给，金融资源加速投入绿色低碳领域的同时，也使诸多中小企业融资难、融资贵有了“解题”新路径。
100万到8000万 慧眼“识绿”解锁融资难题。
在传统信贷模式中，因为没有土地、没有厂房、没有资产，中小科创企业最大的痛点就是没有资产抵押，导致融资难、融资贵。而今，在绿色金融加速落地背景下，中小企业融资难融资贵也有了新的解题思路。
智租换电是两轮电动车换电行业的头部品牌，2022年是智租换电业务突破的关键期，亟需流动性资金。上海银行瞄准企业的新能源属性，充分调研企业的运营模式、技术优势、换电生态及行业地位后，突破传统的抵押授信模式，为该企业定制了8000万元的绿色金融贷款，并给予支付结算、资产池等金融服务支持。
数字化赋能 创新“护绿”助企弯道超车。
由于绿色产业涉及领域广阔、专业性强，绿色项目识别难、口径不一，对金融机构慧眼“识绿”“护绿”的要求很高。依托全行数字化转型，上海银行积极创新，在服务中不断提高绿色金融服务的专业能力、创新能力和风险控制能力。
虽然智租换电是绿色金融服务要支持的企业类型，但两轮电动车的电池价值缺乏公允的价值评估体系，传统银行信贷难以涉足，风险评估难度较大。为此，上海银行通过企业日常收付款数据、新增电池电柜数量、新增骑手用户人数、市场份额变动情况等大数据，建立了创新风控模型，在信贷规模、利率定价等方面给予大力度支持。
自数字化赋能绿色金融后，类似的绿色金融服务、产品案例在上海银行辖内加速落地，上海银行“铆足劲”提高绿色金融产品和服务供给。截至2022年末，上海银行绿色贷款余额较年初增加119.07%，绿色贷款客户增加147.95%。
未来，上海银行将持续加大绿色资源投入和倾斜力度，升级“绿色金融+”产品体系，聚焦小微企业、“三农”、居民消费等重点领域，深化绿色普惠金融服务创新，不断提升绿色金融服务的覆盖率和惠及面，全力服务国家绿色转型。（上海银行）

· 国企之窗
放大进博会溢出效应 东浩兰生集团“链接”长三角
开辟国际航空合作新通道
近日，第五届IASC国际航空产业链领袖峰会暨全球航空集群联盟第一中国中心开业仪式召开。本届IASC峰会由东浩兰生集团旗下国贸集团携手法国巴黎大区投资促进局、巴黎大区工商会联合主办。五年来，东浩兰生集团坚持将进博会平台与长三角一体化发展战略相融合，进一步放大进博会在长三角区域的“溢出效应”，助力航空产业链高质量发展。
自首届进博会以来，东浩兰生集团就开始牵头举办国际航空产业链领袖峰会（IASC峰会），并成为进博会唯一以航空产业链为主题的配套活动，不断放大进博会的溢出效应。第五届IASC峰会吸引了来自海内外航空产业链上下游的重磅嘉宾，包括波音、德事隆、罗尔斯-罗伊斯、巴航工业、柯林斯宇航、莱奥纳多、伊顿、利勃海尔、中龙欧飞、新科宇航、天津海特、长龙航空、埃类特材料科技等知名企业纷纷出席，围绕“全球化新愿景——构建高韧性航空价值链”的主题展开深度探讨，共谋长远发展。
第五届IASC峰会同期举行了全球航空集群联盟 (GACP) 第一中国中心开业仪式。会上，GACP第一中国中心与埃类特材料科技、PRI质量评审协会、东航申宏产投、华夏航空产投等重点企业和机构签约战略合作协议。GACP第一中国中心的落成与运营，标志着IASC服务全球航空产业链之路有了新突破，由2天的行业峰会拓展出了365天的物理空间和服务体系，是放大进博会“6+365天”溢出效应的有效实践。
一直以来，IASC峰会不断扩大国际朋友圈，积极参与组建GACP全球航空集群联盟。截至目前，IASC峰会作为中方代表已与20个国家的50个航空产业集群战略签约，覆盖航空全产业链8000多家供应商。在即将于今年6月份举行的第54届巴黎航展上，IASC峰会将和十多个国家的GACP集群代表签约，通过集群联盟向全球数千家企业推广中国中心的服务体系，助力国际航空产业链高质量发展。（东浩兰生集团）
长三角绿色科技示范楼建成
上海建工打造具有全球影响力高标准绿色碳中和建筑
近日，由上海建工全产业链投资、策划、设计、建造、运维的长三角一体化绿色科技示范楼建成。
长三角一体化绿色科技示范楼，位于上海市普陀区真南路822弄与武威东路交汇处西南侧，由上海建工旗下五建集团、园林集团、机施集团、装饰集团、安装集团、工程研究总院、建材科技集团、外经成套集团、新晃空调公司等单位历时两年建造完成。
上海建工不仅集成应用成熟绿色技术，更积极研发创新绿色技术，如全生命周期碳中和、建筑运营零能耗并极致节水、高品质室内空气环境、建筑垃圾减量化运营等，绿色低碳在这栋楼得到了极致体现。
“双碳”是国家战略，绿色化发展是建筑行业大势所趋，上海建工主动在科技创新领域跨前一步，不断学习、探索、实践，在这栋大楼外立面和楼顶安装高效的预制光伏板，146口地源井构成地源热泵系统，采用高效的建筑生态水循环系统，外立面开启幕墙保证室内自然通风，利用中庭导入阳光，地下车库用8个导光管系统引入自然光线减少照明能耗，开发了一套基于数字孪生的智慧运维平台等等，追求建筑卓越性能，致力于打造具有全球影响力的高标准绿色碳中和建筑。
上海建工对标全球最高水平，探索碳中和建筑实施路径，把绿色理念和技术贯穿于建筑设计、建造、运维全生命周期，呈现一栋具有全球影响力的高标准绿色碳中和建筑。（上海建工）

上海国际邮轮母港恢复常态化运营
近日，以“重赴碧海之约，领航美好生活”为主题的邮轮生活“重启”暨“招商伊敦号”上海启航仪式在上海虹口区北外滩国客中心举行。
邮轮生活“重启”暨招商伊敦号启航仪式的开启，标志着上海邮轮母港首条国内沿海邮轮航线时隔1152天后正式启动，邮轮美好生活重启，为文旅行业和邮轮产业的全面复苏扬起风帆。作为国内最早的邮轮母港，上港集团国客中心始终坚守邮轮行业发展，打造高端邮轮枢纽港，在码头全面改造升级以后，迎来我国首艘悬挂五星红旗、自主运营的高端邮轮招商伊敦号，也迎来母港邮轮的常态化运营。本次邮轮执航4天3晚上海母港航线后，将持续推出8天7晚东南海岸文化之旅（上海-舟山-厦门-深圳）、5天4晚上海舟山人文之旅（上海-舟山-上海）等丰富的航线产品。（上港集团）

八度蝉联中国海上风电新增装机榜首
上海电气继续“挂帅”中国海上风电
近日，中国可再生能源学会风能专委会公布了2022年中国风电新增装机统计排名结果，上海电气海上风电新增装机排名全国第一，这也是上海电气连续8年夺得中国海上风电新增装机榜首。同时，参与建设的张家口—北京可再生能源清洁供热示范工程配套风电项目、中广核平潭大练24万千瓦海上风电场项目和国华东台项目荣获“创领先锋”奖，树立了行业标杆。
此外，2022年，上海电气还打造了多个风电行业里程碑项目，如以海燕平台EW11.0-208机组的首批并网，打破全球商用最大单机容量机组纪录。同时，安装该机组的国家电投揭阳神泉二海上风电项目，创造了500MW以上风场最短工期的世界纪录；以海神平台EW8.5-230机组的首台吊装，引领中国风电迈入230米时代。安装有47台该机组的山东能源集团渤中海上风电B厂址项目，创造了同规模风场最短工期的世界纪录；以中标全球首个漂浮式海上风电和渔业养殖融合装备研究与示范项目，在应用创新上再度引领行业发展。
大会期间，风电集团多名优秀代表获评“行业建设杰出贡献奖”“行业建设优秀组织奖”“行业建设先进工作者奖”和“青年先锋奖”，以表彰他们在2022年度积极参与、支持风能行业发展、为行业建设和进步作出的重要贡献。（上海电气）

隧道股份助力修复青岛海洋生态 擦亮海岛生态底色
近日，隧道股份城建设计集团承接的第一个海洋生态修复类项目迎来新节点，在为青岛建设绿色可持续的海洋生态环境的基础上，将城建智慧融入各地发展，打造高品质生态格局。
青岛海洋生态保护修复工程为2023年中央财政资金支持项目中唯一一个海岛生态修复类工程，该工程以保护海岛为核心，基于灵山岛自然生态机理，遵循自然生态系统演替规律，从植被群落修复、岸线保护修复、岛体稳定性防护、牡蛎礁修复、污染物治理五大方面着手，并建立一智慧监管平台，即确立“5+1”实施策略，构建以“一海一带、一屏多点”为典型特征的功能复合型全域生态空间格局。
本项目根据不同区域的地势、土壤、水文等条件采用不同的植被修复策略，北侧近背来石区适当提高绿化规格，打造生态景区名片；唐泉至码头区增加色叶本土树种，营造秋季层林浸染的生态氛围；码头至沙子嘴区增加常绿树种，局部营造竹林雅径的绿化效果；南辛庄以北区土质及地势条件良好，补植果树，为鸟类提供食物。本项目拟清理入侵植物面积45.8公顷，并补种本地乡土树种，实行乔、灌、草、藤的复合配置，注重蜜源性、食源性植物的应用，全方位、全时段地为岛上的鸟类及野生动物提供食物及庇护所。此外，修建蓄水池、下凹绿地等蓄水涵林措施也为保护鸟类生境进一步提供了保障。（隧道股份）

华建集团华东院两项目荣获2023年度缪斯设计大奖
近日，缪斯设计大奖（Muse Design Award）公布2023年获奖名单。由华建集团下属华东建筑设计研究院有限公司原创设计的盐城南海科创带启动区项目、长沙世茂D-8-2地块希尔顿酒店项目分获建筑类最高奖铂金奖及金奖。
盐城南海科创带启动区项目获缪斯设计大奖铂金奖。其位于盐城未来城环湖创新区南门户，属于区域的环湖中央商务区板块。总用地面积约2.1公顷，总建筑面积20万平方米，建设办公区、配套商业及其附属设施。打造互联网的产业孵化平台，创建绿色节能生态先导区与面向未来的工作场所。方案以层叠溪石为理念，通过层叠错动的建筑手法，形成面向湖面的景观平台，用空中连廊在不同标高对建筑进行联系，形成互联共享的孵化办公平台。
长沙世茂D-8-2地块希尔顿酒店项目获缪斯设计大奖金奖。其位于湘江西岸的滨江新城片区，与市政府、新河三角洲、橘子洲遥相呼应。项目包括希尔顿酒店、甲级办公和高档公寓。综合体塔楼高度约241米。本项目建筑设计以现代简约的建筑风格为主，注重建筑科技的应用、建筑文化的体现。
缪斯设计大奖由美国博物馆联盟（AMM）与美国国际设计奖项协会（IAA）发起，设有艺术奖、设计奖等多项奖项，以评选各个行业领域卓越杰出的创作作品，是全球创意领域最具影响力的国际奖项之一。（华建集团）
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