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· 金融工作
 浦发银行与中国人寿保险集团签署战略合作协议

[bookmark: _GoBack]日前，浦发银行与中国人寿保险集团在北京签署战略合作协议。双方将发挥牌照互补优势，打造银保合作典范。在资产托管领域，进一步深化纯托管资源合作;在资金运用业务领域，深化在同业理财、同业负债、同业保函等方面的合作，探索净值化理财产品合作突破;在银保代理领域，加强销售模式创新、产品创新，为双方客户提供保险、银行理财、投资管理、资产托管等一体化、全方位综合金融服务;在养老金业务领域，持续加强职业年金与企业年金牌照互补、大客户拓展及资金运用领域合作;在委托投资领域，深化理财、自营资金委托投资管理合作;同时，推动浦发银行各集团子公司与国寿集团在境外债券承销、经纪业务、投资基金产品、投资信托计划、项目推荐等业务方面进行深入合作。                            （浦发银行）

上海银行首笔外币同业存款线上交易落地

日前，中国外汇交易中心推出外币同业存款线上交易业务，上海银行与上海农商银行顺利达成首笔外币同业存款线上交易，成为银行间市场外币同业存款线上交易首批参与机构。
自2018年落地银行间市场首笔人民币同业存款线上交易以来，上海银行已成为市场为数不多的本、外币同业存款均实现线上交易机构。同业存款线上化交易有利于规范业务流程、提升交易效率及交易透明度，控制业务风险。
今后，上海银行将按照监管工作要求，继续与市场机构携手推动同业存款线上交易业务稳健运行，提高市场活跃度及影响力，助力银行间市场业务创新发展。                       （上海银行）

上海工会会员服务卡“三卡合一”
叠加交通卡功能 260多个城市互通

日前，上海市总工会、上海农商银行及上海交通卡公司共同宣布，上海工会会员服务卡（借记卡）将于2020年初全面升级，在原有功能基础上叠加交通卡功能，实现金融服务、职工保障与交通出行一卡通。上海农商银行也将成为首家实现全国260多个城市互联互通的交通卡和银行卡功能集成的商业银行。
升级后，持卡人除可以继续享受上海工会会员服务卡（借记卡）原有的职工保障、便捷金融服务外，还可以直接刷卡搭乘上海的公交、地铁、出租车、轮渡等公共交通，并能享受交通卡全国260多个城市公共交通互联互通的便利。未来，所有新申请办卡的工会会员都将自动获得升级版上海工会会员服务卡（借记卡），原持卡工会会员可前往上海农商银行任意网点申请换卡。             （上海农商银行）

海通证券与安徽省投资集团签订长三角一体化战略合作协议

近日，海通证券与安徽省投资集团签署了长三角一体化战略合作协议。双方就深度落实纾困基金，服务长三角实体经济等方面开展深入合作。
后续，海通证券将持续优化网点布局，提高网点辐射能力，为长三角区域的客户提供专业、及时、优质的全球综合金融服务；持续提供全方位多层次投行业务，加深与拟上市公司、上市公司、当地相关部门的沟通合作，深度挖掘企业的投行业务需求，进一步助力长三角地区经济向纵深发展；持续与各类企业和机构联合设立基金，全方位接触长三角地区各级政府引导基金，发挥所长，合作共赢；持续推动与当地政府的合作，以券商全业务优势覆盖地方需求，为推进长三角一体化发展作出应有贡献。                         （海通证券）

中国太保参与上海临港定向增发 总投资26.8亿元

近日，中国太保旗下中国太保寿险成功参与上海临港集团旗下上市公司上海临港的定向增发项目，总投资金额26.8576亿元，为支持中国(上海)自由贸易试验区临港新片区建设和长三角一体化发展迈出重要一步。
未来，中国太保和上海临港将对标国际自由贸易园区建设，坚持高质量发展理念，加大金融服务创新和制度创新，围绕打造产城融合、推进新型国际贸易、提升枢纽港金融服务功能、推动跨境金融服务便利、吸引国内和国际高端人才等方面开展更为深入的合作，助力新片区建设成为更具国际市场影响力和竞争力的特殊经济功能区，打造产城融合、开放创新、智慧生态、宜业宜居的现代化新城。（中国太保）

· 经济工作
上汽MAXUS月销量11连涨

日前，根据上汽大通旗下上汽MAXUS（迈克萨斯）品牌公布的最新销量数据显示，今年11月份，上汽迈克萨斯销量为12439辆，同比大增72.5%；1-11月累计销量为104585辆，同比增长38.97%,逆势跑赢市场大盘。
上汽MAXUS旗下互联网MPV G10 PLUS、全新旗舰MPV G20组成的中大型MPV车型组合，11月销量达到2946辆，同比增幅高达50%。同为MPV阵营的上汽MAXUS G50，为用户提供契合全家人需求的幸福出行体验，在11月取得了销量2903辆的成绩，展现出良好的市场号召力。                                           （上汽集团）

光明牧业与博瑞农牧签署战略合作协议

近日，光明乳业所属光明牧业与长春博瑞农牧集团举行战略合作签约仪式，双方就协同采购、产品互利、加工互补和牧场托管联合服务四个方面深化合作。
博瑞农牧是目前国内最大的奶牛饲料生产商之一，农牧营养服务遍及全国 20 多个省市及自治区。博瑞农牧的专业营养产品和精准营养方案将助力光明牧业在牧场管理方面取得整体提升。光明牧业是目前国内大型的奶牛养殖企业之一，业务涵盖牧场管理、奶牛育种、奶牛专用饲料、易耗品及托管服务等，具有集中化采购、专业化管理和广泛的渠道资源优势。                         （光明食品集团）

隧道股份承建的轨交崇明线东滩站东端头井工程启动建设

近日，由隧道股份上海隧道承建的上海轨道交通崇明线东滩站东端头井启动建设。
轨交崇明线是国家已批复的《上海市城市轨道交通第三轮建设规划（2018-2023）》中一条快速联系崇明区和上海中心城的市域线，起于浦东金桥，途经长兴岛，终于崇明陈家镇，线路全长约43公里。在崇明线的建设过程中，上海地铁将第一次以全地下形式两次穿越长江，过江段大盾构隧道长度接近10 公里，需要攻克“超长区间”等一系列技术难关。为了配合崇明世界级生态岛建设，崇明线将始终秉持“绿色、生态、智慧”的理念设计建设；沿途各站和周边区域还将融合开发，成为上海首条“站城一体化”的线路。      （隧道股份）

东方国际集团旗下上海市纺织科学研究院有限公司
加入民用飞机材料产业发展联盟

日前，在民用飞机材料产业发展联盟第二次成员代表大会上，东方国际集团旗下上海市纺织科学研究院有限公司正式成为联盟新成员。民用飞机材料产业发展联盟建设的宗旨是以相关政策为指导，以产业发展需求为重点，以民机材料产业链上、中、下游企业为主力，把民用飞机材料产业发展联盟建成以促进民机材料研发、生产、推广、应用为一体的，具备行业资源整合、对接和推广应用能力的产业组织；为国家发布材料发展战略规划建言献策，引领国内民机材料产业升级换代，最终建设成政府和产业界协同联动的高效能产业发展联盟。
            （东方国际）

东浩兰生集团与中展集团举行战略合作签约仪式

近日，东浩兰生集团与中国国际展览中心集团公司在上海世博展览馆2号会议厅举行战略合作签约仪式。
中展集团和东浩兰生集团拥有相同的国企背景，共同的发展理念，在会展领域有着相似的全产业链条。双方将优势互补、互惠互利、协同共进，助力国资国企改革和央地融合发展，营造更好营商环境，持续办好中国国际进口博览会、继续打响上海四大品牌、推进上海“五个中心”、长三角一体化发展示范区、上海自贸试验区临港新片区建设，在打造上海国际会展之都中实现合作共赢。      （东浩兰生）


简讯
▲近日，上海华谊（集团）公司在境外顺利发行3.5亿美元高级固息债券，浦发银行作为四家“联席全球协调人”之一全程参与该债券发行。                                             （浦发银行）
▲日前，由隧道股份市政集团承建的G60公路松江段文翔路立交新建工程顺利完成了横跨G60段首段梁的起吊架设工作，具体范围为G60高速北侧至中央隔离带（B匝道）钢结构桥梁，总用时32分钟。
（隧道股份）
▲近日，徐汇区人工智能党群服务站落户华鑫智慧产业园，为园区注入了创新活力，受到园区企业党组织、党员和广大白领的关注。
                                                （上海仪电）
