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· 主题教育
市国资委系统企业开展学习贯彻习近平新时代
中国特色社会主义思想主题教育动员部署
近日，市国资委系统企业深入学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神，纷纷开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署，明确主题教育工作要求，扎实推动主题教育开展。
上海城投集团将坚持“实”的要求贯穿始终，不折不扣抓好落实，推进主题教育高质量开展；聚焦学思践悟，把学习成果转化为干事创业的本领，转化为创造性执行的能力，更好地在“人民城市”建设大局中贡献城投智慧、城投力量；聚焦难题化解，立足城投主责主业，在不断提高超大城市治理现代化水平，打造宜居、无废、韧性、智慧城市上，当好“施工队长”；聚焦能力提升，更好地为集团高质量发展开辟新领域、制胜新赛道，使各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性。
长三角投资公司将深入领会习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神，用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，推动公司更加自觉深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致；用习近平新时代中国特色社会主义思想指导实践，推动公司贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，全力落实中央和市委所交付的使命任务，在推进中国式现代化建设进程中贡献长三角投资公司的力量。
上海科创集团将从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋发进取的智慧和力量，熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法，不断提高履职尽责的能力和水平；落实好调查研究，聚焦建设浦东新区社会主义现代化引领区、上海科创中心、科技体制机制改革、关键核心技术攻关、三大先导产业创新突破、产业链供应链安全稳定等主题，深入基层，问计于群众，问计于实践；把推动问题解决、推动高质量发展作为衡量本次主题教育实际成效的根本标尺，结合集团重组后的优化提升，始终保持战略清醒、战略自信、战略主动，不断开辟投资新领域、新赛道；发扬刀刃向内的自我革命精神，从政治、思想、能力、作风、纪律等方面进行党性分析，确保整改到位。 
中国太保将进一步统一思想和行动，汇聚起攻坚克难、团结奋进的强大力量，坚定理想信念，在“学思想”上走在前列；深悟两个确立，在“强党性”上走在前列；聚焦实干担当，在“重实践”上走在前列；践行人民至上，在“建新功”上走在前列。中国太保将坚持以学铸魂，强化理论学习；坚持以学增智，深入调查研究；坚持以学促干，推动高质量发展；坚持以学正风，开展检视整改，一体推进四方面13项主要工作，不作变通、不打折扣、统筹推进、逐项落实。
浦发银行将牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，切实运用这一思想改造主客观世界，并从中汲取奋发进取的智慧和力量，指导推动浦发银行发展；大兴调查研究，坚持问题导向，开展主题教育同加强党建引领、强化队伍建设、深化全面从严治党从严治行、转变发展模式、优化客户经营、防范化解风险等工作结合起来，聚焦全行当前发展存在的问题深入调研，推动解决阻碍浦发银行发展的顽瘴痼疾，力争推动全行各项工作取得新成效，切实做到 “两手抓、两促进”。  
华谊集团将突出“实”字导向，切实把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通起来，扎实落实主题教育的部署安排；紧密结合集团战略发展，积极践行“做强做优做大国有企业，代表行业参与国际竞争”的初心使命，在推进华谊三期项目中奋发有为、在应对各类风险挑战中主动作为、在关键核心技术攻关中敢试敢为、在深化市场化机制改革中实干实为、在锻造高素质专业化干部人才队伍中担当善为，勇当国企改革开放排头兵、创新发展先行者。华谊集团将在深化主题教育中推进高质量发展，坚定不移提升核心竞争力，以圆满完成全年任务、推动实现高端化、智能化、绿色化发展和职工群众的满意度检验主题教育成果。
上港集团将提高政治站位，充分认识开展主题教育的重大意义和目标要求；扛起主体责任，切实把主题教育谋划好、组织好、落实好；坚持学以致用，把开展主题教育与贯彻落实习近平总书记对上海和对上海港的重要指示批示精神紧密结合起来，以实干实效实绩体现主题教育成果，把握新时代航运业发展“脉搏”，深化国资国企改革，进一步提升核心竞争力，进一步扩大价值创造，为推动上海航运枢纽门户建设和上海航运绿色低碳转型作出贡献。
上海仪电将全面系统学习领会贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻理解在全党深入开展主题教育的重大意义，坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量；牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求和目标任务，按照中央和市委统一部署要求，突出一个“实”字，以更高标准更高要求组织开展好主题教育，为上海仪电积极发挥上海城市数字化转型建设主力军作用注入强大精神动力。
华建集团将提高政治站位，深刻认识本次主题教育的重大意义；坚持学深悟透，准确把握主题教育的总要求和目标任务；强化责任担当，突出“实”字，以主题教育成效推动集团高质量发展；强化组织领导，精心统筹落实，确保主题教育扎实有效开展，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，作为全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神的重要抓手，勇于攻坚克难、敢于担当作为，在全面建设社会主义现代化国家新征程上展现新担当、实现新作为，为集团以高质量发展争创世界一流设计企业而努力奋斗，为加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出新的更大贡献。 
上海联社将深入学习领会习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神，把开展好主题教育作为忠实践行习近平新时代中国特色社会主义思想的试金石，作为提振精气神的动力源，不断激发锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气，以党的创新理论滋养初心、引领使命，坚持目标导向和问题导向，努力养成系统思维，着力化解各种风险，勇于打破内循环，奋力跳出舒适圈，加快培育新动能，在新时代奋力开创上海城镇集体经济事业新局面，展现上海联社深化改革、创新发展新气象。（上海市国资委）

· 金融工作
海通证券、上海银行助力全国首单央企融资租赁公司
绿色自贸区离岸债券落地
近日，海通证券作为总协调人、海通证券子公司海通银行、上海银行子公司上银国际作为联席全球协调人、海通国际作为绿色结构顾问及联席全球协调人，助力中航国际融资租赁有限公司（以下简称航空工业租赁）成功发行全国首单央企融资租赁公司绿色自贸区离岸债券（明珠债），发行规模人民币11亿元，期限3年，票面利率3.75%，募集资金主要用于符合可持续融资框架的相关绿色租赁项目。
此次发行自贸区债券是航空工业租赁首次在自贸区市场公开亮相，获得了中资企业在穆迪SQS2绿色框架评分的最好成绩。这是绿色产业和金融服务深度结合的一次重要实践，在推进上海自贸区债券市场参与机构多元化的同时，进一步丰富了全球离岸人民币投资者的资产配置选择，更为企业面向绿色产业拓宽了融资渠道，释放了品牌价值。
此次绿色自贸区离岸债券是海通证券充分发挥境内外业务联动和“一个海通”理念优势的具体体现，也是公司贯彻国家绿色发展战略，助力发行人实现绿色转型发展，将金融服务和绿色产业深度融合的积极实践，在推进上海自贸区债券市场参与机构多元化的同时，也将进一步丰富全球离岸人民币投资者的资产配置选择，为有序推进人民币国际化进程贡献海通力量。
在本笔债券发行过程中，上海银行集团内积极联动，最终获配投资金额2亿元，成功促成此笔明珠债落地。上海银行始终坚持以客户为中心，发挥集团内联动优势，为客户提供优质综合金融服务。未来，上海银行将进一步打造差异化竞争优势，实现轻资本、高效率、高质量发展。（海通证券、上海银行）

· 国企之窗
央企投资协会与长三角国资百企联盟
共推长三角一体化高质量发展
近日，在北京召开的第八届央企投资发展论坛上，央企投资协会与长三角国资百企联盟签署战略合作协议。
长三角国资百企联盟是长三角地区跨区域国资国企合作的重要平台，由长三角投资公司担任联席理事长单位、常设秘书处单位。
以本次战略合作签约为契机，着眼于共同服务国家战略，双方携手推进央地多领域、多方面合作，共同做好以下五方面工作：围绕央地合作，促进信息共享。开展项目合作需求定期梳理对接等，促进双方投资、融资信息的互联互通；依托优势资源，开展咨询服务。围绕国企改革、长三角一体化发展、绿色生态建设、ESG等重点内容，组织课题研究，提供相应的专家咨询、项目路演等服务；着眼投资发展，组织交流培训。不定期在北京和长三角地区合作举办投资发展论坛、项目洽谈交流会、投资经验交流会及投资专项培训等活动；突出区域发展，加强项目撮合。结合长三角一体化发展示范区、虹桥国际中央商务区、临港自贸区新片区、上海“五个新城”、长三角三省一市省（市）级以上产业园区等重点区域建设，促进联盟成员单位与央企间的资源互补、业务联动；着眼产业协同，推进基金合作。结合长三角地区重点产业园区开发建设和运营管理，通过市场化运作，积极推动组建产业基金投资、园区开发基金，进一步推进长三角区域产业协同创新体系建设。
当前，长三角国资百企联盟正积极努力进一步拓宽合作渠道，本次长三角国资百企联盟与央企投资协会达成战略合作，是双方共同致力探索央地合作服务国家战略新路径的重要举措，对央地企业强强联手共同助力国家战略将起到积极作用。（长三角投资公司）

上汽集团宁德-墨西哥自营航线首发启航
近日，上汽集团宣布宁德-墨西哥国际自营航线首发启航，首批千辆MG品牌新车从福建宁德港专属滚装码头驶向墨西哥拉萨罗卡德纳斯港。在“一带一路”倡议提出10周年之际，上汽MG品牌积极抢抓战略机遇，发力新市场，加速冲刺全球年销量“百万目标”。
随着宁德-墨西哥航线的开通，上汽宁德基地成为国内首个集仓储、公路运输、铁路运输和远洋运输等多种物流模式于一身的整车生产基地，出口业务进入发展快车道。
2022年，MG在墨西哥市场实现销售4.8万辆，同比增长201%，在当地市场排名跃升至第七位。MG品牌进入墨西哥市场仅两年，就已成为上汽销量增速最快的海外市场之一。今年，还将在当地投放4款新产品，包括燃油车型和新能源车型。
上汽在海外始终保持迅猛增长的关键，在于开创了一条“走出去”的差异化道路。作为中国首家有系统、有规划、成建制“走出去”的汽车企业，上汽在海外构建了包括创新研发中心、生产基地、营销中心、供应链中心及金融公司在内的汽车产业全价值链，产品和服务已进入全球90余个国家和地区，形成了欧洲“十五万辆级”、美洲“十万辆级”，以及中东、东盟、南亚等“五万辆级”海外区域市场。（上汽集团）
隧道股份沪通铁路国产大盾构穿越黄浦江大堤
打造长三角发展新引擎
近日，隧道股份上海隧道承建的沪苏铁路太仓至四团段吴淞口长江隧道右线盾构施工正式进入黄浦江及长江水域段，意味着“沪驰号”国产大直径盾构机顺利穿越黄浦江防汛大堤。该项目隧道采用明挖法与盾构法施工，是中国第一条穿越长江和黄浦江的铁路隧道，中国第一条软土地区盾构法客货共线铁路隧道，中国第一条采用全封闭内衬盾构法隧道。
沪苏通铁路太仓至四团段是国家中长期铁路网规划中沿海铁路通道的重要组成部分，承担上海、苏南与苏北地区城际旅客交流的同时，兼顾货物运输。项目建成通车后，即可将浦东纳入全国高铁网路中，对推进长江经济带海铁联运发展、贯彻落实长三角一体化国家战略具有重要意义。
吴淞口长江隧道是沪苏通铁路太仓至四团段控制性工程，位于上海市浦东新区、宝山区内，下穿长江口及黄浦江，为双洞单线水底隧道，线路总长度7.275公里。（隧道股份）

东方国际举办“乡村振兴大讲堂”
近日，由东方国际集团上海花卉发展有限公司作为主办方之一的“乡村振兴大讲堂”揭牌仪式暨“e心健康行”医学健康科普讲座，在上海崇明镇东村种种片林的庙镇直采中心拉开帷幕。这也是2023崇明花朝节庙镇“我和春天有个约会”花朝游园分会场的特别日活动。
活动当天，“乡村振兴大讲堂”以及“e心健康科普实践基地”揭牌。“乡村振兴大讲堂”旨在打造可持续内容，以乡村振兴三农新理念的践行者、工农结合发展新路径的探索者、城乡融合健康新生活的倡导者、动能转换未来新人才的引领者为内容定位，逐步形成乡村产业振兴和人才振兴的高质量乡村振兴发展格局。“e心健康科普实践基地”的揭牌，意味着通过定期邀请医学专家和学者走进乡村，分享健康知识与理念，从而将优质医疗资源导入乡村，走出一条教育振兴乡村人才发展的创新之路。
3月21日至4月22日在庙镇镇东村种种片林举办的“我和春天有个约会”花朝游园会是东方国际集团上海花卉发展有限公司响应中央关于加快发展现代乡村服务业的要求，依据崇明地区特点，在庙镇永乐村东方G20花岛宿集和镇东村打造直釆中心，积极实施农副产品“出岛”和进口商品“进岛”计划。游园会现场游客不仅能欣赏到40多万株地中海球根类花卉展，还能徜徉在崇明非遗文化中感受在地魅力，更能通过“进出岛”计划所呈现出的展销平台买到好物优品，从而为带动当地优品采买、拉动当地就业贡献一份力量。（东方国际）
上海建工市政总院设计
国内最长距离轨道交通与快速道路共建工程开工
近日，由上海建工旗下市政总院与铁四院联合设计的温州市域铁路S3线一期工程开工。工程与温瑞大道快速路共建长度达18.77千米，为目前国内最长距离轨道交通与快速路共建工程。
作为国家发改委批复的长江三角洲地区多层次轨道交通“十四五”规划建设项目，贯彻落实长三角一体化发展战略的重大标志性工程，S3线一期工程线路全长33.2千米，建成后将承担“温瑞一体化”的骨干交通作用，对缩短温州市域时空距离，促进温瑞社会经济发展具有重要意义。
项目采用市域铁路、快速路、地面道路三者立体布置的方案，集约利用宝贵的土地资源，统筹布设复合交通廊道功能，解决温州都市圈廊道资源紧张的问题。
市政总院作为联合设计方，充分将市域铁路与快速路的技术特点融合起来，首创钢桁架一体化桥梁，优化共建结构高度，较常规路口大跨度桥梁更加轻盈优美。秉持“建轨道就是建城市”的TOD发展理念，科学布局一体化共建车站，将原本与城市割裂的快速交通廊道充分地与城市有机结合起来。（上海建工）
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