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· 重要动态
李强宣布上海市轨道交通市域线机场联络线工程开工
    “全面启动上海市轨道交通市域线机场联络线工程、推进长三角综合交通更高质量一体化发展”活动6月28日上午举行。机场联络线这一重大交通工程、民生工程开工建设，标志着上海市域线网络建设进入新阶段，将进一步增强浦东和虹桥综合交通枢纽对长三角的服务功能。市委书记李强宣布上海市轨道交通市域线机场联络线工程开工，市委副书记、市长应勇讲话。
    机场联络线是上海轨道交通线网中重要的东西向快速通道，也是国家发改委首批确定的全国11条市域铁路示范线路之一。建设机场联络线，将方便旅客在浦东、虹桥两大机场之间中转，方便沿线市民出行，加强线路沿线重要功能区的轨道交通服务水平，并通过预留与国铁网络以及长三角城际网络的互联互通条件，进一步改善城市营商环境，为提升上海城市能级和核心竞争力、落实长三角一体化发展国家战略提供有力支撑。
    应勇指出，要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，以追求卓越、争创一流的精神推进机场联络线工程建设，努力打造经得起实践、人民和历史检验的精品工程。要坚守安全底线，坚持质量第一，以精益求精的态度、精细化的管理，切实把好安全关、质量关、文明施工关。要把机场联络线建设与沿线区域发展更加紧密地结合起来，强化场站与周边地区的综合开发、地上与地下空间的综合利用，优化城市功能布局，提高城市经济密度。广大建设者要不畏困难、奋勇拼搏，为上海加快建设“五个中心”和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市再创佳绩、再立新功。
    活动现场，随着盾构工作井开始围护结构施工，机场联络线工程正式开工建设。该工程由上海久事集团所属申铁公司投资建设，上海隧道股份公司承建。该线正线全长68.6公里，从虹桥枢纽站出发经过沪杭铁路外环线、七宝、华泾、三林、张江、迪士尼、浦东国际机场等重要地区，最后达到上海东站，沿线设站9座。工程采用国铁标准，设计速度目标值160公里/小时，采用高架、地面和地下结合的敷设方式，以地下为主。工程计划2024年建成投运，届时虹桥和浦东两大枢纽间预计中转运行时间在40分钟之内。
    市领导陈寅主持，翁祖亮、诸葛宇杰出席。
                                       （久事集团、隧道股份）
· 金融工作
浦发银行率先推出FT网银结售汇实时交易
    日前，浦发银行正式推出“FT网银小额结售汇在线交易”，上线首日科创企业LX智能化工程公司成功完成首笔在线交易。仅仅两分钟的时间，且无须提交业务背景资料企业就通过FT网银在线完成了“询价-确认-交易”，汇兑业务的办理效率得到显著提升。据悉，企业在使用了FT网银小额结售汇后（“小额”是指等值10万美元以下），可以根据汇率变化和付款节奏自主控制购汇时点和金额，对公司管理汇率波动风险提供了有利的工具。目前，浦发银行已为近4000家客户开立自由贸易账户。                              （浦发银行）
中国太保与长三角G60科创走廊九城市人民政府签订战略合作协议
近日，中国太保与长三角G60科创走廊九城市人民政府在安徽芜湖举办的2019长三角G60科创走廊联席会议上签署战略合作协议。双方的战略合作是G60科创走廊聚焦质量标准新高地、产融结合新高地、先进制造新高地、人才集聚新高地、双创活跃新高地、科创环境新高地建设的区域一体化重大合作项目之一。此次签约充分体现中国太保服务国家战略、促进供给侧结构性改革、聚焦区域经济协同发展的责任担当，为长三角G60科创走廊九城市提供全方位支持实体经济、防控风险服务，为包括但不限于科创企业在内的实体经济开展保险、投融资、数据平台对接、风险管理等合作。      （太保集团）
· 经济工作
上海电气携手华为开启光伏全球合作
日前，在第十三届国际太阳能光伏与智慧能源展上，上海电气电站集团与华为技术有限公司正式签订光伏领域合作协议，此举宣告了双方光伏领域将在全球范围内开启更为广泛深入的合作。
根据协议，两家行业领军企业将积极响应中央各部委有关智能光伏的指导意见，利用各自行业内的优势和资源，在光伏电站建设运营、智能光伏解决方案及关键技术、光伏电站全连接信息化技术、分布式能源区块链技术等多个领域展开全方位合作，以提高光伏产业技术水平，助力光伏产业向智能化、精细化转型升级，推进光伏行业共生共赢，促进光伏电站产业不断进步。                  （电气集团）
上海建工援萨摩亚南太运动会体育场馆修缮项目正式移交
近日，上海建工承建的援萨摩亚南太运动会体育场馆修缮项目（新建部分）举行移交仪式。修缮项目（新建部分）包括1座综合体育馆及相关附属设施，建筑面积5600平方米，可容纳1600名观众，将为篮球、羽毛球、无板篮球等赛事提供场地。项目于2018年9月开工建设，2019年5月31日顺利通过商务部竣工验收并获评“优良”。后继项目团队将继续做好运动会期间的各项保障工作，确保相关赛事的技术支撑和维护服务到位。                      （建工集团）
北横通道主线盾构成功穿越运营中的轨交7号线
上海城投公路集团投资建设、隧道股份上海隧道施工的北横通道主线盾构，于近日成功穿越了运营中的轨道交通7号线，期间对地铁正常运营未造成任何影响，标志着北横通道工程又攻克了一道技术难关。此次穿越的直径达15.56米、高度相当于六层楼的“纵横号”盾构机，盾构于新会路与常德路路口下穿轨道交通7号线“昌平路站～长寿路站区间”，与7号线地铁隧道区间最小垂直净距约7.16米。目前，北横通道已穿越全线89栋建筑物中的69栋，包括兆丰别墅百年建筑群、静安恬园、地铁11号线等建筑及设施。此次穿越后，北横主线盾构已完成了全长6.4公里盾构段的87.1%掘进工作量，距离目的地仅800多米，有望在今年三季度完成主线盾构施工。
                                   （城投集团、隧道股份） 

同济大学城市风险管理研究院与上海建科集团
合作成立工程风险管理研究所
日前，同济大学城市风险管理研究院与上海建科集团携手，合作成立“工程风险管理研究所”，面向工程风险评估、既有建筑安全运维及城市更新等领域开展研发与技术合作。研究所的成立将为建科集团在风险研究领域以及未来事业的发展提供强有力的技术支撑。现阶段，研究所已经开始了《上海城市安全发展报告》编制的前期启动调研工作。今后，双方将利用好研究院的平台和自身的技术、服务优势，为各级政府和社会各界解决事关城市风险的重大任务和挑战提供创新思路、技术支持和操作方案。                      （建科集团）
临港集团与慈溪市签署全面战略合作协议
近日，临港集团与慈溪市政府在慈溪签署全面战略合作协议。双方将坚持“区区合作、资源联动、产业对接、模式创新”，促进“产业联动、企业联动、园区联动、功能联动”，依托临港集团的平台优势和资源优势，推动产业、科创、金融等核心资源与慈溪市深度合作。同时，双方将以临港-慈溪产业联动起步区为发力点，在产业统筹布局与产能合作、靶向联合招商与板块共建、管理品牌输出与产业板块改造等领域开展系列合作，加快区域产业转型与城市更新步伐，争创长三角区域内的产业协同创新示范基地，为一体化高质量发展作出示范引领。此外，临港集团与慈溪市政府还举行了漕河泾开发区与慈溪高新技术产业开发区合作协议签约仪式，漕河泾开发区慈溪分区、临港-慈溪联合招商工作站（慈溪临港科创飞地）授牌仪式。    
                                            （临港集团）
地产集团完成四个区旧改项目合作签约
日前，地产集团和黄浦区政府举行乔家路旧区改造项目签约仪式。至此，集团与静安、虹口、杨浦、黄浦区旧改项目合作协议签约已全部完成。乔家路地块较为完整地保存了明清至民国时期街区格局和建筑群，但也是老城厢房屋条件最差的地区之一，以成片二级以下旧里房屋为主，建造年代久远，生活环境简陋，市政设施缺乏。地块东至巡道街、中华路，南至俞家弄、黄家路，西至河南南路、南梅溪弄、凝和路，北至规划蓬莱路、西唐家弄、梅家街，占地面积约16.8万平方米。集团将进一步深化市区联手、政企合作的旧改新模式。实现老百姓居住改善、老城厢风貌保护、城市功能提升、物业价值提升等目标的相结合。从规划设计、功能布局策划、市场化运作等方面，找好合作者、设计好作品、实现好价值，加快资金回笼，加快滚动改造。                                             （地产集团）
上海老港再生能源利用中心二期启用
近日，上海城投集团投资建设的老港再生能源利用中心二期项目整套启动，该工程是老港固废基地实现垃圾资源化、减量化和无害化的现代化焚烧工厂，是集现场生产数据在中控室内自动采集、自动分析、自动反馈，最终自动控制所有现场设备运行的“智慧工厂”。工程建设规模为6000吨/日，配置8条750吨/日的机械炉排炉焚烧线，设置3 台50兆瓦凝汽式汽轮发电机组，该工程的烟气净化系统采用“SNCR（选择性非催化还原脱硝）+减温塔+干法+活性炭吸附+布袋除尘+湿法+烟气再加热+SCR（选择性催化还原脱硝）”组合的工艺，烟气排放严格达到欧盟2000标准和上海市地方标准。拟于2019年投入运行，建成运行后上海老港再生能源利用中心一、二期工程总焚烧处理生活垃圾为300万吨/年，约占上海市居民年产生垃圾总量的1/3，焚烧发电每年将可达15亿千瓦时，成为全球规模最大的垃圾焚烧厂。
                                            （城投集团）
简讯
▲近日，英国《银行家》杂志发布“2019年全球银行1000强”榜单，浦发银行排名第24位,较去年上升1位，居中资银行第9位。同时，浦发银行成本收入比排名全球第2位。              （浦发银行）
▲日前，世界认可日宣传活动暨“上海品牌”认证颁证仪式在上海市市场监督管理局举行。上海仪电旗下企业上海仪电科学仪器股份有限公司“雷磁”品牌等十六家企业获得“上海品牌”认证，成为符合“品牌引领、自主创新、品质卓越、管理精细、社会责任”要求的高品质品牌标杆，构筑了代表中国参与国际合作和竞争的高端品牌集群。
                                                （仪电集团）
