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· 金融工作
第五届上海金融科技国际论坛开幕
上海国企以金融科技赋能高质量发展
近日，由上海国际集团、交通银行、国泰君安联合主办，海通证券、上海农商银行、中国太保共同主办的第五届上海金融科技国际论坛开幕。论坛重点聚焦金融科技服务实体经济、前沿技术应用、人才建设、智慧金融等方向，展示金融科技优秀成果，促进金融科技行业交流。
主论坛上，发布和启动了一系列重磅内容。
发布全球金融科技中心发展指数，指数主要由金融科技发展水平、发展潜力和发展环境等指标构成，通过全面分析金融科技的内涵，从金融科技发展的多个维度构建全球城市金融科技指数的指标体系，对城市金融科技发展进行综合考量和评判，帮助管理者、投资者和观察者了解全球城市金融科技的发展现状和整体趋势。
发布《上海金融科技发展白皮书(2022)》，白皮书全面反映了2022年度上海金融科技产业的发展成绩，展示了金融科技研究和实践中取得的重大成果，通过与往年数据的纵向比较，系统分析了金融科技产业的发展趋势，为监管部门、金融机构及学术研究人员提供了有价值的决策和研究参考。
发布2023年度上海金融科技优秀应用场景及解决方案入围名单，本次共有122项优秀成果入围，其中优秀应用场景60项，优秀解决方案62项。入围项目主要聚焦数字基础设施建设、高水平对外开放、新一代人工智能、普惠民生三农以及安全风控、反欺诈等领域。
启动“东证期货杯”第一届上海高校金融科技创新创业大赛，大赛将有助于上海金融科技产业挖掘、发现一批高素质复合型人才和有潜力的金融科技项目，发挥上海金融科技人才涵养实训基地的支撑与协同作用，在人才培养、业技培训、转化孵化等方面有机协同，推动上海金融科技人才汇集高地建设。
举办“校企联合实验室”签约仪式，推动产业联盟物理载体、金融机构、科技企业、高等院校、科研院所等开展合作，共同搭建的以加快金融行业数字化转型、深化行业关键核心技术应用、提升企业金融科技竞争力为目标的重要产学研合作平台。
[bookmark: _GoBack]主论坛之外，上海金融科技国际论坛还包含三场平行论坛，分别以“科技融合、创新共赢：生成式AI赋能金融科技创新”“数据驱动，智能加速，科技赋能金融高质量发展”“‘数智融合 共创未来’智慧金融助力行业创新发展”为主题，从不同角度、不同方向深入探讨数字技术的行业应用价值及潜在影响。（上海国际集团、中国太保、上海农商银行、国泰君安、海通证券）

· 国企之窗
沪滇临港昆明科技城开园
临港集团推动沪滇产业项目深度合作
为加快建设云南省面向南亚东南亚辐射中心、面向印度洋国际陆海大通道，沪滇两地携手并肩、深化合作，取得丰硕成果。近日，临港集团携手云南省委省政府、昆明市委市政府、昆明市经开区共同举办“中老铁路通车两周年主题日活动暨沪滇临港昆明科技城开园”系列活动。
本次活动包括沪滇临港昆明科技城开园仪式、磨憨临港首发项目开工、打造东部产业转移中心核心转载区和先行示范区启动仪式、首列“中欧+澜湄线”国际货物列车、首列中老铁路老挝粮食专列开行及上海云品入云廊和临港昆明展示中心开馆。
活动现场共完成38家企业现场签约，涵盖生物医药、供应链、检验检测、数字经济、现代农业等产业。临港集团充分发挥“政府服务的延伸，市场服务的集成”的平台优势，邀请了上海市智能制造研发与转化功能型平台、上海市生物医药产业促进中心等12家功能平台及开泰银行、大华银行等12家银行金融机构进行现场签约，并聘请24位业内知名人士成为产业顾问和招商大使，为园区产业深度赋能、保驾护航。
此外，活动现场发布了沪滇临港昆明科技城的产业政策、服务标准和体系、成立了沪滇产业联动商会、设立了沪滇临港昆明科技城园区发展基金，并发布了沪滇临港昆明科技城重大活动计划。围绕“产、城、人、科、创、投”核心发展要素，在企业孵化、人才服务、科技融资、专利服务、智慧园区、法律服务、产教融合等方面为企业提供“一条龙”服务，为产业发展提供强劲动力。
临港集团发挥在自贸区临港新片区、洋山特殊综合保税区深耕多年的经验优势，聚焦磨憨三大重点区域建设“两中心一高地”，即在磨憨口岸综合服务区设立跨境综合服务中心、在磨憨火车站区域建立跨境综合物流中心、在南坡产能合作发展区及拓展区建设跨境综合产能高地。此次临港磨憨首发项目，临港集团联袂国际著名设计师事务所，兼顾产业功能和产品形象，体现上海水平和临港速度，力争将其打造成为跨境口岸区中国国门一侧的地标性建筑。
在“一带一路”倡议提出十周年之际，临港集团深度挖掘中老贸易形态，积极组织对接货源，推动“沪滇·澜湄”线国际货运班列上海始发班列开行，为沪滇协作提供了新样板。此次“中欧+澜湄线”和老挝粮食专列开行，将进一步带动区域经济发展，增加跨境货运能力和辐射效应，推动两地资源禀赋优势互补，带动上海、云南及沿线城市经贸往来，建设面向印度洋的国际陆海大通道。
面向未来，临港集团将坚定推动沪滇产业项目深度合作，在提升产业现代化水平上优势互补，在扩内需促消费上相互赋能，共同把枢纽、平台和通道的文章做足，深化产业链供应链上下游协同，形成“上海企业+云南资源”“上海研发+云南制造”“上海市场+云南产品”“上海总部+云南基地”等双向互动、相互促进的产业合作模式，在沪滇协作中持续体现临港担当和临港作为。（临港集团）

国内首列！市域铁路机场联络线首列车亮相
近日，由久事集团下属上海申铁投资建设的市域铁路机场联络线首列车在中车长客高速动车组生产基地正式下线。
机场联络线使用的车型是我国首列市域C型列车，最高运行时速达160公里，具有智能先进、安全舒适、公交化运行、高颜值等特点，实现了高铁技术与城市轨道交通运用模式的结合，在长三角乃至全国市域铁路项目中拥有广阔的应用前景。
作为目前国内最先进的市域动车组车辆，它基于复兴号智能城际动车组技术平台开发，结合上海市域铁路机场联络线特点，进行了一系列研究与探索并取得了重大技术突破：首次采用头车和中间车相同车辆长度的设计，解决了车辆灵活编组、站台门的活动门等间距设置的需求；车辆采用智能旅服、智能监测、智能运维和智能行车等前沿技术，大大提升了车辆的智能化水平。除此之外，还首次实现了CTCS2+ATO自动折返功能，大大提高了运输效率，同时具备与国铁互联互通的条件。随着这些新技术、新工艺的应用，在提升车辆安全性、可靠性的同时，也能让乘客感受到舒适的乘坐体验和满满的科技感。
机场联络线全长68.6公里，途经闵行、徐汇、浦东新区3个行政区，全线共设9座车站，列车最高运行时速可达160公里。项目建成后，虹桥和浦东两大综合交通枢纽间运行时间可控制在40分钟左右，与多条既有及在建轨道交通实现换乘，方便沿线市民和旅客出行。同时，还将进一步增强浦东和虹桥综合交通枢纽对长三角区域的辐射作用，服务长三角城市群，为提升上海全球城市能级和核心竞争力、落实长三角一体化发展国家战略提供有力支撑。（久事集团）

申能集团首创的高温亚临界综合升级改造技术亮相
近日，首届中国国际供应链促进博览会举办，申能集团首创的“高温亚临界综合升级改造技术”在“清洁能源链成就专题会”论坛上亮相。
“高温亚临界综合升级改造技术”由申能集团申能股份旗下上海申能电力科技有限公司技术团队研发，属世界首创，具有自主知识产权。该技术2019年在徐州华润电厂3号32万千瓦机组上率先成功应用，经国内和国际试验单位各自独立测试，机组额定工况下供电煤耗平均降幅高达35g/千瓦时，跨代升级至现役超超临界机组煤耗水平，碳减排和经济效益显著。改造同步实现了19%-100%深度调峰，提前11年实现了科技部拟定的煤电科技发展2030年三大目标之一。
煤电行业有“10克煤耗一代技术”的说法，高达35克/千瓦时的降幅，树立了行业典范。此外，在“3060双碳目标”下，火电机组调峰能力的大幅度提升，将相应大幅增加电网对新能源的消纳能力，进一步护航风光类新能源的发展，真正成为电网的“压舱石”，有利保障电网安全。
据测算，该技术若能在全国现役亚临界机组中全面推广，按照供电煤耗降低35克/千瓦时、年利用小时数4500小时测算，每年将节约5483万吨标准煤，减排二氧化碳1.48亿吨以上，整体提升20%的深度调峰性能，还可创造7000万千瓦调峰容量，对应增加3.5亿千瓦新能源消纳能力。（申能集团）

上海电气参建的全球首座第四代核电站投入商业运行
近日，由上海电气参建的华能石岛湾高温气冷堆核电站完成168小时连续运行试验，正式投入商业运行。这是我国具有完全自主知识产权的国家重大科技专项标志性成果，也是全球首座第四代核电站，标志着我国在第四代核电技术领域达到世界领先水平。
石岛湾高温气冷堆示范工程2006年被列入与探月工程、北斗导航并肩的16个国家科技重大专项之一，于2012年开工建设。上海电气作为重要参建单位之一，提供了反应堆压力容器、金属堆内构件、控制棒驱动机构、吸收球停堆系统、汽轮机、主氦风机、氦气压缩机等主要设备，历经十余年攻关，自主研发制造，先后攻克了多项世界性、行业性“卡脖子”关键技术，助力整个工程设备国产化率达到93.4%。
其中，由上海电气承制的高温气冷堆示范工程反应堆压力容器相比压水堆设备拥有更大的外形尺寸和更复杂的结构，高度和重量达到史上之最；承制的高温气冷堆示范工程金属堆内构件设备是世界上尺寸最大的薄壁型金属堆内构件，填补了国内相关领域空白；上海电气在10MW实验堆主氦风机稳定运行20年的基础上勇攀高峰，解决了三元高效叶轮设计及制造等多个重大技术难题，成功研制出全球首台高温、高压、大功率、电磁轴承主氦风机；上海电气自主设计、开发、研制的第四代高温气冷堆常规岛汽轮机，效率高、结构紧凑，运行和维护都有显著的优势，对我国在第四代核电技术领域的持续性发展有着重要的战略意义。
高温气冷堆是国际公认的第四代核电技术先进堆型，是世界核电未来发展的重要方向，具有“固有安全性”，即在丧失所有冷却能力情况下，不采取任何干预措施，反应堆都能保持安全状态，不会出现堆芯熔毁和放射性物质外泄。该堆型在发电、热电冷联产及高温供热等领域商业化应用前景广阔。示范工程的投产，对促进我国核电安全发展、提升核电科技创新能力水平等具有重要意义。（上海电气）

上海城投集团投资建设的上海生物能源再利用中心项目三期扎实推进“智慧工地”建设
由上海城投集团投资建设的上海生物能源再利用项目三期自建设以来，立足全市生活垃圾全程分类体系“补短板、提能力”的重要定位，建设过程中，依托大数据、物联网、云计算、BIM等新一代信息技术融合，以数字化统筹再造工地现场管理和监督流程，打造“智慧工地”管理平台，不断提升项目建设品质和现场综合管理能级。
数字赋能更高效。为进一步提高施工现场管理过程的精细化、智慧化、现代化水平，针对上海生物能源再利用项目三期工程规模大、工期紧、土建工程与设备安装交叉作业多等特点，项目积极打造智慧工地管理平台。该平台围绕“人、料、机、法、环”五大施工管理核心要素，充分利用物联网技术、无线传感器网络以及云计算等先进技术手段，通过远程监控、自动化采集和实时数据传输，实现“一屏”管工地，为现场管理和项目建设即时提供可靠的决策支持，实现全局感知、高效监管、效率提升。截止目前，管理平台已涵盖“劳务管理”“安全管理”“质量管理”“进度管理”和“绿色施工”五大板块。
安全管理更全面。通过智慧管理平台，提升工地现场综合管理能级，实现对现场人员分类管理，依托大数据分析，对人员行动轨迹、在场时间和行走里程等进行实时统计，督促管理人员履职尽责。同时，结合项目施工作业特点，针对性地加强起重吊装设备、防高坠、有限空间作业等危险性较大的施工内容的管理，通过智能传感器、无线传输技术，实现多方实时监管。针对有限空间出入管理、气体监测两大重点监控环节，制定厂中厂管理制度，配置视频监测、物联网技术手段，降低安全事故发生概率。
过程管控更精准。通过BIM三维可视化和4D动态模拟功能，更加直观掌握工程项目进展情况，将多种施工及工艺方案的可实施性进行比较，发现问题及时纠偏，为方案优选决策提供支持。同时，施工过程中，推行质量首件确认制，以首件工程样板示范，实现标准化施工，通过质量巡查，用数据指导施工，助力创造精品工程。
绿色施工更环保。施工过程中，通过节能、节水、节材、节地、环境保护“四节一环保”措施，将施工对环境造成的影响降到最低。车辆和道路冲洗用水均来源于雨水收集和河水，施工现场、办公区和生活区用电均来源于基地内绿色发电。现场布设环境监测仪器，监测施工用水及能耗，数据自动采集、存储，通过数据分析和规划，更好地实现资源的循环利用和环境保护。
项目三期建成后，将进一步构建上海生物能源再利用项目一、二、三期三厂协同机制，湿垃圾总处理规模将达到4500吨/日，成为全球规模最大的湿垃圾深度资源化利用设施。（上海城投集团）
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