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· 护航亚运
打造新标杆 创造新价值 凝聚新力量
[bookmark: _GoBack]中国太保全力护航亚运会
中国太保作为第19届亚运会的官方合作伙伴，聚焦保险、风控、科技、绿色、传播等赛会所需和太保所能，创新定制“亚运保”综合保险保障方案，主动输出赛事风险管理服务，广泛传播亚运文化，创建“体育+保险+健康+服务”的新模式，以更高标准、更实举措和更宽视角的国企担当和社会责任，全力护航亚运，彰显“服务国之大者，守护美好生活”的胸怀。
以更高的标准打造太保新标杆。中国太保自2020年11月签约成为杭州亚运会官方合作伙伴以来，周密部署、精心组织、全力护航，把亚运会作为展示太保服务的大平台、公司高质量发展的大机遇，创新形成杭州亚运特色保险服务方案，并放大溢出效应。2022年被亚组委评为“突出贡献集体”，176家亚运会赞助企业中仅有2家获此殊荣。
以更实的举措创造主业新价值。中国太保抓住亚运节点，踩准业务节奏，整合多元产品和渠道，推动产服创新，面向多样客群分层分级策划实施系列业务活动，打出主业“组合拳”，协同“大文章”，进一步放大亚运溢出效应。
以更宽的视角凝聚品牌新力量。中国太保把亚运赛事、社会公益和客户经营等有机结合，向整合要效益、向存量要效益、向精准要效益，连点成线，串珠成链，系统开展营销活动，讲好亚运故事，打造太保特色亚运传播，增强参与者和受众的获得感，有效提升品牌好感度和美誉度。
作为亚运官方合作伙伴，中国太保将积极服务保障好本届亚运会，持续围绕“绿色、智能、节俭、文明”的亚运会办会理念，探索践行“体育+保险+健康+服务”的新模式，以更高站位、更大担当、更优服务助力国企高质量发展，力争打造出大型国际综合体育赛事保险服务的“太保样板”。（中国太保）

上海国企参与设计建设亚运会重要配套项目
为亚运增添动能
近日，由上海建工七建集团承建、华建集团华东院参与设计并共同打造的杭州亚运会重要配套项目、浙江省重点工程绿地杭州世纪中心启用。经过各参建单位的不懈努力，标志性的“H”桥拱大跨度城市宴会厅、超甲级办公标准层、顶楼停机坪等一系列配套设施在亚运开幕前完美呈现。
绿地杭州世纪中心位于钱塘江南岸的奥体博览城核心，占据城市中轴线门户位置，毗邻G20主会场杭州国际博览中心和亚运主场馆杭州奥体中心，与亚运开幕式主场馆“大莲花”交相辉映。项目总投资近100亿元，总建筑面积约53万平方米，由两座超高层双子塔和8万平方米商业设施构成。
这座建筑造型独特，线条流畅，两个塔楼立面多次外扩和内收，象征着杭州这座城市腾飞的进程。上海建工七建集团把前沿的施工理念、数字化的建造方法带到了这里，用最高标准为杭州再添一座精品建筑。
自2015年5月开始，华建集团华东院以展示中心设计为起点，逐步完成整体53万平米超高层综合体设计。团队全过程深度参与、全方面配合业主完成包括从消防评审、方案报建、施工图设计、各专项设计配合、现场施工服务指导等各阶段工作，被授予建设功勋奖。
作为杭州在新时代的地标建筑，绿地杭州世纪中心高起点规划，充分融入杭州元素。项目外形以杭州首字母H为蓝本，高度310米，是钱江两岸天际线的制高点。项目双塔取形于杭州著名景观“双峰插云”，寓意城市展翅飞翔。双塔之间的曲线连廊，参考了杭州的拱桥形态，水面倒影宛如江南园林的拱门，被称为“杭州之门”。
绿地杭州世纪中心项目的正式启用，进一步完善了亚运周边配套设施，为杭州的发展增添动能，全面助力杭州亚运实现“办好一个会、提升一座城”的目标。（上海建工、华建集团）

· 国企之窗
亚洲首制海上风电SOV运维母船下水
上海电气创新海上风电运维方案
近日，亚洲首制海上风电SOV运维母船下水仪式举行。此次下水仪式的两艘运维母船，由上海电气下属风电集团委托振华重工建造，这是亚洲风电整机商首次在海上风电运维领域引入专用SOV。新船下水后，还将进行多项系泊、航行试验。
为推动近海规模化开发和深远海示范化开发，同时，基于自身积淀的中国最大的海上风电样本库的运维需求，风电集团率先在行业内推出专业SOV运维母船交通方案。
两艘海上风电SOV运维母船于2022年9月正式开工建造，集高效运维、绿色运维、智能运维于一体，配置DP2动力定位系统、主动式波浪补偿栈桥以及直流综合电力推进系统和锂电池混合动力方案，不仅具有载货空间大、载重量大的特点，还拥有先进的智能运维系统。
海上风电SOV运维母船是目前全球范围内解决深远海运维的最佳方案之一，也是风电集团通往深远海的前瞻性布局。投入使用后，将在很大程度上缓解目前中国主流海上交通船窗口期短、无法接续作业、往返次数多、效率低、恶劣海况适用性差等痛点，为深远海项目运维提供有力支撑。（上海电气）

上港集团“连申快航”助力构建“π型经济结构”
助力长三角一体化发展战略
融入长三角、跑出加速度，上港集团连云港公司不断完善多式联运体系，借助“连申快航”串联“沿陇海线”与“长江经济带”两个市场，构建沿江、沿海、沿陆桥的“π型经济结构”，进一步拓宽上海港市场腹地辐射范围。截至9月12日，连云港公司“连申快航”年度承运业务量累计完成69689.75标箱，提前110天超去年年度总量。
自上海港与连云港港合资合作以来，两港借助合资公司合作平台持续发力，聚势谋远。双方积极走访国内外知名航运、物流企业，推介两港利好政策，促使连申快航业务快速上量。合作增量方面，连申快航每周箱量由一季度约1400标箱，增长突破至最高4400标箱；同比变量从一季度同比下降1.72%，提升至目前增幅43.3%。航线开发方面，紧紧依托上海港港航资源优势，不断调整优化航线开发方案，截止到9月份新辟航线9条，打通了连云港港北上俄罗斯远东与北冰洋、南下泰越与斯里兰卡的水运通道。
积极融入国内大循环、国内国际双循环，用好两个市场、两种资源，践行长江经济带发展、长三角一体化发展等国家战略，借助“连申快航”串联起沿陇海线与长江经济带两个市场。共同深入“陇海兰新”线以及徐州、宿迁、临沂等连云港周边核心腹地市场，抢抓苏北地区产业转移带来的市场机遇，加快资源整合、创新业务模式，做优“铁路+连申快航”“长江+连申快航”等特色物流产品。
建立起双方人员定期和不定期交流机制，就智慧港航、绿色港口、信息技术、港口运营、港口物流等方面加强交流合作，充分释放两港战略合作平台效能。其中，锦江航运公司设立连云港公司，上港物流设立连云港办事处，哪吒公司、港航数科分别与连云港港成立自动化、信息化项目合作工作组，深化双方合作关系，推动两港合作聚焦高质量、驶入“快车道”。（上港集团）

助力“缝合”沪苏浙皖
G318沪青平公路方厅水院段工程正式通车
近日，由上海城投集团下属城投公路投资建设的G318沪青平公路方厅水院段工程正式通车，助力“缝合”沪苏浙皖的“第一颗纽扣”。
画龙点睛“最核心”。青浦区地处上海最西端，是上海唯一一个和江苏、浙江都接壤的行政区，背靠虹桥枢纽、面向长三角广阔腹地，G318沪青平公路则是贯穿青浦、直通吴江、毗邻嘉善，被纳入“长三角生态绿色一体化发展示范区综合交通专项规划”的干线公路。该工程是水乡客厅“六横八纵”区域路网体系的重要组成部分，也是展示水乡客厅整体江南水乡风貌和空间肌理的重要载体，更是水乡客厅乃至长三角生态绿色一体化发展示范区建设画龙点睛的环节。
绿色生态“最江南”。城投公路践行“绿色公路”设计理念，实现在发展中保护、在保护中发展，形成一系列可复制、可推广的高质量一体化做法样板。城投公路充分利用和分析现有生态环境容量和资源承载力的约束条件，以保护环境为首要目标，将原本无法利用的环境资源转变为可利用资源，实现绿色无废施工，减少资源浪费，在更大范围内进行资源的优化配置，提高经济发展的效率和质量。
一张蓝图“最融合”。在跨区域合作方面，城投公路在长三角生态绿色一体化发展示范区执委会统筹协调下，通过整体谋划协同推进，同步开展前期工作，按标准统一、流程优化、材料简化的思路，坚持示范区执委会推行的协同创新驱动，大力推动理念创新、技术创新、管理创新和制度创新，突破跨省交通基础设施建设的行政壁垒和体制机制障碍，探索示范区跨区域高等级公路协同推进的新模式。在推动工程建设方面，城投公路实现项目“当季立项、当季具备开工条件”的重要突破。城投公路还与上海市交通委开展“交通强市 开路先锋”活动，将G318沪青平公路方厅水院段工程纳入双方共推的10项实事项目清单中作为重点工程之一。
本工程建成后将串联水乡客厅方厅水院、创智引擎、科创学园等功能组团，为水乡客厅核心区的建设提供重要支撑。工程的典型做法，为形成服务长三角一体化工程的可快速实施、可持续实施及可推广实施的标准流程进行了初步探索，是一体化公路建设的一次新的尝试、新的突破。（上海城投集团）

提升进博会服务水平，机场集团提供
安全、有序、便捷、高效的航空货运服务保障
为共同做好第六届进博会服务保障工作，机场集团与中国国际进口博览局、国家会展中心（上海）共同签署第六届进博会航空货运保障合作协议。
在认真总结前五届进博会航空货运货物运输保障的基础上，针对本届进博会航空展品运输需求，机场集团会同进口博览局、国家会展中心（上海）本着合作、共享、共赢的原则，通过落实“四个统一”、健全“四个机制”、承诺“四个优先”、设立“四个专用”，打造一条从航班落地直至提货进馆的快捷物流通道，为展会成功举办提供安全、有序、便捷、高效的航空货运服务保障。
后续，机场集团在为各参展商和运营商提供优质航空服务保障的同时，进一步优化工作流程，切实提高物流效率，提升服务水平，实现各环节无缝衔接，全力以赴为进博会越办越好贡献机场力量。（机场集团）

上海建工成立上海东站建设工程指挥部
助力打造东方枢纽“超级工程”
近日，上海建工上海东站综合交通枢纽建设工程指挥部正式成立。东方枢纽依托铁路上海东站，是集航空、国家铁路、市域铁路、城市轨道交通等交通功能以及站场城开发于一体的大型综合交通枢纽，总投资1500亿元，是连接长三角与全球的世界级交通枢纽。上海东站建成后将成为仅次于上海虹桥站的上海第二大铁路客运站。
东方枢纽上海东站是事关国家战略实施和上海长远发展的“超级工程”，建设过程中，将积极应用数字化、绿色化、工业化新技术、新装备，把工程建设成为理念创新、制度创新、科技创新的重要平台。
由上海建工牵头联合体中标的东方枢纽上海东站站场区地下工程已全面开工，该部分工程总建筑面积约 37.46 万平方米，主要包括上海东站站房、空铁联运模块、城市中庭及通廊地下部分、地下停车场及设备用房、下穿市政道路（站东路）、同步实施的捷运预留工程、空铁物流预留工程、远期相关线路接入预留等工程的基坑、基础和主体结构，是关键线路上极为重要的一环，对整体工期的实现具有重要意义。
后续，指挥部将依托上海建工全产业链优势，强化总承包、总集成管理水平，建立起高效贯通的执行体系，力争在建设进度、安全质量、科技创新、文明施工、创“双优”等方面取得新突破，形成上海建工服务商转型的新亮点。过程中，将以科技创新为引领，推动项目管理与数字建造、智慧工地相融合，把智能化、装配化、工业化建造技术贯穿全生命周期，力争把项目打造成为服务上海建工“数字化转型”的重要平台。（上海建工）
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