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为了头顶上的蓝天

——老港开发以党建引领助推生态文明建设

城投集团下属老港固废综合开发有限公司（简称“老港开发公司”）成立近七年来，始终以把老港基地建成上海垃圾处置百年基地为使命，认真学习贯彻党的十八大、十九大精神，牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，探索建立“党建+生态文明建设”新模式，着力使基层党支部和广大党员在推动生态文明建设第一线争当绿色先锋，把党的基层组织活力转化为生态环境保护的动力，构筑成加强生态文明建设的一道堡垒。

老港开发公司党支部成立于2011年，是一个充满活力的年轻团队，共有党员14人，占总数的45%；员工中本科及以上的25人；其中具有中高级以上职称13人，占总数的42%。其组织特点是高学历、高职称、年轻态。党支部充分发挥战斗堡垒和党员的先锋模范作用，不断强化党员角色意识，以“确保重大工程建设、确保城市运行安全”为目标，为老港基地建设和生态文明建设工作添砖加瓦。在全体员工的共同努力下，老港开发公司连续两届被评为城投集团文明单位；2017年4月，荣获了2015-2016年市级文明单位称号。并先后荣获了“2014年城投集团五四红旗团支部”、“2015年上海市五四红旗团支部”称号、“2016年全国志愿服务者服务项目银牌”。

党建+共建  放大党建辐射效应

老港开发公司党支部以老港基地为出发点和落脚点，从规划编制上精准发力，紧紧围绕生态文明建设要求，会同环境院等专业单位对制约基地发展的环境容量、交通物流以及体制机制进行专题研究后，以托底保障城市“6+1”固废处置为基础，树立了一批“补短板”项目，形成《老港生态环保基地总体规划方案（初稿）》，经城投集团党委同意后上报市发改委。老港生态信息系统二期（智慧园区）实施方案在一期建设的基础上，也初步编制完成。

老港开发公司党支部立足服务稳增长、促改革、惠民生的工作大局，主动对接浦东海关关税业务处党支部开展结对共建，学习借鉴党建工作的经验做法，把党的政治优势转化为关企共同发展优势，共同服务于党的十九大关于生态文明建设要求的落地，服务于市政府“让城市更有序、更安全、更干净”的要求。上海海关、上海浦东海关在了解到老港的建设情况后，大力支持环保战略，为能源二期项目符合国家产业政策内鼓励类项目进口货物进行免税备案，目前生活垃圾焚烧线进口设备已获免税批准，使建设成本更好地用于基地发展。老港开发公司连续六年与浦东新区公安边防大队开展“警民共建，党建联建”，在努力维护社会和谐稳定的同时，携手保障了基地重大工程的顺利推进，也促进了区域经济的建设发展。

绿色账户  从“有意义”到“有意思”

以城投集团为管理主体、以老港开发公司为实施代表的上海惠众绿色公益发展促进中心充分响应国家“节能减排、变废为宝”的环保理念，切实承担起社会责任。为提高市民参与的积极性，自2013年8月起，惠众公益开始探索生活垃圾分类减量的“上海模式”——绿色账户激励机制，通过“分类可积分、积分可兑换、兑换可收益”的激励机制，使垃圾分类变得有意思，进而养成市民的自觉行动，共同参与到资源循环利用的倡议中。

老港开发公司党支部充分发挥“青春派党建”的生力军作用，从用户需求和便捷性考虑，通过手机APP、微信、网站平台在绿色账户服务、兑换渠道、资源募集等方面不断优化升级，为突现生活垃圾分类减量效果积累了实践经验。绿色账户管理团队凭借思维活跃，新技术学习力强的优势，经过小范围试点后，提出以家庭、个人用户两个核心完善信息登记，使绿色账户以各项功能集成的方式走近上海市民。绿色账户平台系统，收集整合参与市民垃圾分类的真实数据的信息。自主研发的智能触摸式兑换机，一方面通过视频设备与中控系统关联，方便用户进行积分兑换；另一方面，通过广告收益拓展资源募集渠道，具有自身市场运营能力，其制作安装无须花费项目资金。同时，根据采集数据做好相关自动售卖设备的物流配送。老港开发公司《上海绿色账户项目精细化管理系统的构建》这一管理模式为绿色公益项目注入了强大推力，为精细化管理和可持续发展创造了条件，项目荣获2017年上海市企业管理现代化创新成果二等奖，成为了建设生态文明美好家园的典型案例。2017年，绿色账户累计达到400余万户。今后，绿色账户将继续探索建立绿色账户积分与湿垃圾分出量核对机制等，进一步提高实效性。

党建+创新  汇聚发展的强大动力

老港开发公司党支部将生态文明建设的要求，付诸于项目建设、运行的实践工作中，共获得国家专利3项，建成示范区4个，论文13篇等；构建的“三层级开放式信息化管理体系”荣获了上海市企业管理现代化创新成果一等奖；参与的“特大型城市垃圾污染控制技术集成应用”项目获得2017年城投集团劳模、技师创新工作室优秀成果。

党支部始终坚持把生态文明建设作为推进“两学一做”学习教育常态化制度化和践行“四讲四有”合格党员标准的生动实践，每名党员以实际行动宣传生态环境保护的重要性，每名技术人员都在身体力行地为生态文明建设的落地和老港基地的美好明天添砖加瓦。老港开发公司顺利完成了能源利用中心一期工程点火试生产，该项目在发电效率、烟气处理、节能减排等方面领先于国内同类项目水平，取得了良好的经济效益和社会效益。老港综合填埋场一期工程在垃圾、飞灰、污泥填埋处理、垃圾渗滤液处置方面为特大型城市生态文明“托底保障”。老港基地内河工程成为上海唯一全量使用“绿色电力”的码头，获得了上海市水运工程“优质工程”奖。老港垃圾渗滤液管道工程彻底解决了老港基地投用30年来渗滤液排放的“后顾之忧”，为基地内各家运营企业提供了科技保障。

众多研究成果在项目运行中得到了应用推广，上海老港固废基地生态修复项目荣获了“中国人居环境奖”；老港再生能源利用中心一期工程项目被评为“第十四届中国土木工程詹天佑奖”、上海市建设工程“白玉兰奖”；老港综合填埋场一期工程项目被评为“全国市政金杯示范工程”。这一系列项目的成功落地和建设成就，桩桩件件都有着党支部党员们在平凡岗位中的默默无闻的奉献，他们用每一个日日夜夜去努力实践当初的入党誓言，去共同实现一个的美好心愿——“让上海的天更蓝、山更绿、水更清、生态环境更美好”。
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