附件5：

指标解释和说明

科技活动人员合计：指企业内部直接参加科技项目以及项目的管理人员和直接服务的人员。不包括全年累计从事科技活动时间不足制度工作时间10%的人员。

参加科技项目人员：指编入各类科技项目小组并实际从事（参与）科技活动的人员。

科技管理和服务人员:指企业中专门从事科技活动管理和为科技活动提供直接服务的人员，不包括全年累计从事科技活动管理和服务的时间占制度工作时间10%以下的人员。科技活动管理人员包括企业主管科技活动工作的负责人，企业科技活动管理部门（科研处,部,科等）的工作人员以及企业办技术中心，研究院（所），中试车间，试验基地，实验室等的管理人员；为科技活动提供直接服务的人员包括为科技活动提供资料文献，材料供应，设备维护等服务的人员，但不包括为科技活动提供间接服务的保卫，医疗保健，司机，食堂人员，茶炉工，水暖工，清洁工等人员。为避免重复计算，该指标应扣除已计入参加科技项目的人员数。

科技活动人员合计中高中级技术职称人员：指企业科技活动人员中已评定为高级和中级技术职称（职务）的人员。高级技术职称人员包括：高级工程师，高级经济师，高级会计师，高级统计师，正副教授，正副研究员等；中级技术职称人员包括：工程师，经济师，会计师，统计师，讲师，助理研究员等。

企业内部用于科技活动的经费支出：指在报告期企业内部用于全部科技活动的直接支出，以及用于科技活动的管理费，服务费以及外协加工费等支出。不包括生产性活动支出，归还贷款支出以及与外单位合作或委托外单位进行科技活动而转拨给对方的经费支出，也不包括来自政府部门的科技活动资金和当年形成用于科技活动的固定资产。对于在财务上单独核算研究开发费或技术开发费的企业，该指标直接抄取相应会计科目当年实际发生额，包括人员人工费，直接投入（包括原材料费等），折旧费用与长期费用摊销，无形资产摊销，其他费用（含设计费,装备调试费等）等。未对研究开发费或技术开发费进行单独核算的企业，该指标应分项目归集整理，即按项目人员劳务费，原材料费，其他费用等支出，再加上未列入项目经费的相关人员工资，管理和服务费用等支出加总取得。

委托外单位开展科技活动的经费支出：指报告期企业委托外单位或与外单位合作进行科技活动而拨给对方的经费。不含外协加工费。

当年形成用于科技活动的固定资产：指企业在报告期形成的用于科技活动的固定资产原价。对于科研与生产共用的固定资产应按比例进行分摊，其中仪器和设备一般应按使用时间进行分摊，建筑物一般应按使用面积进行分摊。为避免重复统计，本项指标不含由政府资金形成的固定资产。

使用来自政府部门的科技活动资金：指企业在报告期使用的从政府有关部门得到的科技活动资金，包括纳入国家计划的中间试验费等。

企业办科技机构：指企业在报告期末所拥有的经认定的各级实验室、工程研究中心、工程技术研究中心、企业技术中心和博士后科研工作站。

专利申请数：指企业在报告期内向国内外知识产权行政部门提出专利申请并被受理的件数。

专利申请数中发明专利：指企业在报告期内向国内外知识产权行政部门提出发明专利申请并被受理的件数。

专利授权数：指专利行政部门对专利申请无异议或经审查异议不成立的，做出授予专利权决定，发给专利证书，并将有关事项予以登记和公告的专利数。

有效发明专利数：指报告期末，企业作为专利权人拥有的，经国内外知识产权行政部门授权且在有效期内的发明专利件数。

有效发明专利数中境外授权：指报告期末，企业作为专利权人拥有的，经国外及港澳台知识产权行政部门授予且在有效期内的发明专利件数。

新产品产值：指报告期企业生产的新产品的产值。新产品是指采用新技术原理，新设计构思研制，生产的全新产品，或在结构，材质，工艺等某一方面比原有产品有明显改进，从而显著提高了产品性能或扩大了使用功能的产品，既包括经政府有关部门认定并在有效期内的新产品，也包括企业自行研制开发，未经政府有关部门认定，从投产之日起一年之内的新产品。

新产品销售收入：指报告期企业销售新产品实现的销售收入。

拥有注册商标：指企业在报告期末拥有的注册商标件数。包括在境内和境外注册的商标件数，一件商标在境内外同时注册时只算一件。

形成国家或行业标准：指报告期企业在自主研发或自主知识产权基础上形成的经有关部门批准的国家或行业标准项数。

研究开发费用加计扣除减免税：指企业按有关政策和税法规定税前加计扣除的研究开发费用所得税，按当年税务部门实际减免的税额填报。对尚未得到当年减免税额的企业，按上年实际减免税额填报。

引进国外技术经费支出：指企业在报告期从境外购买技术所发生的费用支出，包括产品设计，工艺流程，图纸，配方，专利等技术资料的费用支出，以及购买关键设备，仪器，样机和样件等的费用支出。

引进技术的消化吸收经费支出：引进技术的消化吸收指对引进技术的掌握，应用，复制而开展的工作，以及在此基础上的创新。引进技术的消化吸收经费支出包括：人员培训费，测绘费，参加消化吸收人员的工资，工装，工艺开发费，必备的配套设备费，翻版费等，消化吸收经费支出中属于科技活动的经费支出，除包含在本项外，还要计入企业科技活动经费支出中。

购买国内技术经费支出：指企业在报告期购买境内其他单位科技成果的经费支出。包括购买产品设计，工艺流程，图纸，配方，专利，技术诀窍及关键设备的费用支出。

技术改造经费支出：指企业在报告期进行技术改造而发生的费用支出。技术改造指企业在坚持科技进步的前提下，将科技成果应用于生产的各个领域（产品,设备,工艺等），用先进工艺，设备代替落后工艺，设备，实现以内涵为主的扩大再生产，从而提高产品质量，促进产品更新换代，节约能源，降低消耗，全面提高综合经济效益。
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