上海国资
第9期
中共上海市国有资产监督管理委员会委员会办公室
上海市国有资产监督管理委员会办公室                      2019年3月31日
· 重要动态
临港集团漕河泾综合保税区正式揭牌
    近日，临港集团漕河泾综合保税区揭牌仪式在市政府举行。市委常委、常务副市长陈寅为漕河泾综保区揭牌并发表讲话，上海海关关长高融昆致辞并颁发证书，仪式由市人民政府副秘书长马春雷主持。
    漕河泾出口加工区是国务院批准的上海第一批转型升级为综合保税区的出口加工区。目前，漕河泾综合保税区已形成独特的产业集群，汇聚了一批具有国际先进水平的高新技术项目和品牌企业，产业集聚效应显现。                                    （临港集团）
· 金融工作
浦发银行与上海证券交易所签署战略合作备忘录
    近日，浦发银行与上海证券交易所签署战略合作备忘录。此次战略合作备忘录的签署，是双方深化合作，发挥各自优势，共同服务科创类企业等优质拟上市公司的重要举措。后续双方将积极落实备忘录内容，在工作协同信息共享、加强合作交流、合作开展金融服务、协同做好金融风险防范以及党建共建方面深入合作，共同为上海国际金融中心和科创中心建设作出积极贡献。               （浦发银行）

上海农商银行与新希望集团签署战略合作协议并
联手成立长三角金融科技研究院
近日，上海农商银行与新希望集团、新网银行、新希望金融科技有限公司于四川成都签署战略合作协议，并联手成立长三角金融科技研究院。此次合作标志着多方联手，优势互补，协作创新，加速推动金融服务数字化、智能化转型，各方将在“智能+”技术浪潮下迎来业务发展的新动力、新机遇，成为金融普惠探索和实践的生力军，共同开启多赢、开放的数字普惠金融服务新篇章，为实现“人人都有云授信”的愿景贡献力量。联合发起设立的长三角金融科技研究院，旨在深入培育金融科技创新能力，开拓新技术在金融领域应用的广度和深度。                                            （农商银行）

太保产险与中国新材料测试评价联盟签署
《新材料首批次保险合作协议》
    为落实“工信部-太保集团实施国家制造业转型升级战略合作协议”，同时为公司新材料首批次综合保险项目提供更好的技术支持，太保集团旗下产险公司与中国新材料测试评价联盟举行了总对总合作签约仪式。

中国新材料测试评价联盟汇聚了我国新材料领域优势测试认证机构、新材料领域重点研发机构和生产应用骨干企业，该联盟成员出具的检测报告可以作为申请新材料首批次保费补贴资金的证明材料。根据协议内容，中国新材料测试评价联盟负责向太保提供具备首批次重点新材料保险目录性能指标检测能力的检测机构信息，促进检验检测、认证认可机构与金融保险合作对接，将为产险客户提供新材料的技术检验检测及理赔鉴定等相关咨询服务，并积极探索多样化的合作模式。                                          （太保集团）
· 经济工作
享道出行成企业级DevOps赋能计划首家合作单位
    近日，享道出行与云计算开源产业联盟在享道出行上海总部举行授牌仪式，正式成为企业级DevOps赋能计划首家合作单位。

    此次合作，是享道出行在科技领域的一次尝试，将在赋能计划的帮助下进一步改造产品研发的流程、方法论、工具和标准等，搭建专属于享道出行的DevOps能力体系。借助DevOps，企业可以更快速地交付软件，更灵活地进行IT部署，最大化地实现业务价值。通过这一精益、协同、高效的能力体系建设，享道出行的产品将有更高的标准和更科学的流程做依托，让产品更贴合用户需求，从而提供更优的出行体验。                                        （上汽集团）
上海医药圣地亚哥研发中心启幕   助推公司生物医药创新能力提高

近日，上海医药圣地亚哥研发中心开幕典礼于美国圣地亚哥举行。圣地亚哥研发中心的设立是上海医药国际化战略及进入更前沿的生物医药领域的重要举措，该平台的建成将极大提升上海医药的研发能力，潜在的合作项目将进一步助力上海医药生物医药领域的发展和战略布局，有助于上药融合全球尖端生物医药技术，提高上海医药在生物医药领域的整体创新能力，推动公司的国际化发展战略。

上海医药将推动进入临床阶段自主研发的项目开展国际多中心临床试验，在全球范围内寻找合作伙伴，期待与海外的生物医药公司进行深度合作。中美两地研发平台以及科学家之间的深入合作，也将大大加快创新药物的开发进展，并为公司研发管线的发展助力。 

                                            （上实集团）
上海LNG项目储罐扩建工程完成重大里程碑建设节点
日前，上海市重大工程—上海LNG（液化天然气）项目储罐扩建工程4号储罐顺利完成升顶，标志着扩建工程完成重大里程碑建设节点。该储罐是目前国内自主设计、自主施工的单体最大储罐，罐容20万立方米，可转换气态天然气约1.2亿立方米。
扩建工程于2016年获得建设核准，继4号储罐升顶后，同期建设的5号储罐也将于近期升顶，在完成所有设备安装和调试后，预计将于2020年正式投产。扩建工程投产后，上海洋山LNG接收站储存能力将由目前的49.5万立方米增加到89.5万立方米，再配合有上海燃气五号沟LNG接收站32万立方米储存能力，上海整体LNG储存能力将提升约50%;上海洋山LNG接收站气化外输能力将由目前的每小时104万立方米提升至186万立方米，上海天然气保障能力也将由15天进一步提升到20天以上。                      （申能集团）
隧道股份超大断面矩形顶管机“创新杨浦号”成功下井
近日，隧道股份路桥集团承建的淞沪路-三门路下立交工程“创新杨浦号”矩形顶管正式下井。

    工程顶管顶进过程中需要侧穿正在运营中的地铁10号线区间隧道，存在着风险高、环境复杂等特点。此次施工的两条下立交类矩形通道，东西线长度为163米，将通过超大断面矩形顶管——“创新杨浦号”号顶进完成。“创新杨浦号”相较于传统的圆形顶管技术，具有场地占用小，适应更浅覆土的优势，空间利用率高出20%以上，可长距离、曲线顶进，实现平曲线与竖曲线隧道挖掘，并且在拼装运输上更为便捷，在施工过程中做到不扰民、不断路、不影响交通及城市管网运营。目前，“创新杨浦号”正在始发井内进行最后调试，为后续顶进做好准备，接收井也在有序施工中。           （隧道股份）
两家国企强强联手   打造“最上海全景一日游”精品旅游

    近日，由上海交运巴士客运（集团）有限公司、上海浦江游览集团有限公司、上海中心大厦建设发展有限公司联合举办“最上海全景一日游”启动仪式。

    上海交运、上海城投两家国资委旗下国企强强联手，在旅游服务管理精细化、便捷化、国际化上下功夫，着力构建全域便利、顺畅的交通网络体系，以“惠游申城”最上海全景一日游精品游线展现上海服务，突显上海文化。产品线路沿线涵盖了上海百年发展历史，体现上海深厚的人文底蕴和优美的建筑风格，实现“一卡看上海、游申城”。目前市民游客已可在上海旅游集散总站各营业站点、浦江游览各售票点、各申城观光站点、双层巴士上及通过微信公众号购买最上海全景一日游产品配套卡，当前惠民推广价为238元/人（市场价330元/人）。                                         （交运集团）
城投集团生活垃圾全程分类保障体系成功发布  
上海城投环境（集团）有限公司正式成立

日前，上海城投集团生活垃圾全程分类保障体系正式运营暨上海城投环境（集团）揭牌仪式在梦清园环保主题公园举行。仪式上，“生活垃圾全程分类保障体系”正式发布，该体系主要包括三大功能和一个平台。三大功能分别为前端整合功能，即城市环卫系统与再生资源系统的“两网融合”；中端管控功能，即依托区级中转站和徐浦、虎林两大集装转运基地，确保生活垃圾物流收运体系规范有序运行；末端托底功能，即坚持上海固废处置托底保障的战略定位,按照“一主多点”的功能规划为多品种固废提供利用与处置方案。一个平台，即运用互联网和物联网技术，建成生活垃圾全程分类信息平台。

上海城投环境（集团）有限公司的成立，标志着上海城投环境板块的创新，有利于上海城投在两网融合、水域保洁、环境物流、固废处置等领域巩固龙头地位，拓展产业链，提升品牌影响力，从而更好地服务于城市环境综合治理和生态文明建设大局。      （城投集团）
· 简讯
▲近日，经银保监会和央行批准，浦发银行在全国银行间债券市场发行"2019年第一期小型微型企业贷款专项金融债券"，于2019年3月25日簿记建档，并于2019年3月27日完成发行，债券规模为500亿元。                                          （浦发银行）
▲日前，英国伦敦金融城市长艾思林先生率领英国商贸代表团访问上海国际集团。双方就金融科技、人工智能、区块链、科技创新等方面进行了深入沟通和交流。                            （国际集团）
▲近日，上海建工五建集团西安铁路北客站站西广场项目部获评2018年度西安市建设交通工会系统“工人先锋号”荣誉称号。

                                                （建工集团）
