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· 脱贫攻坚
中国太保“防贫保”项目成功落地400个区县
太保产险公司主动作为，克服疫情带来的不利影响，积极推进“防贫保”项目拓展，在河北、湖北、青海、海南、青岛等地不断取得突破。截至2020年6月22日，太保“防贫保”项目已成功落地400个区，提前半年完成年度区县覆盖率目标。
　　2017年10月，在脱贫攻坚决战决胜的关键阶段，针对非贫低收入户和非高标准脱贫户存在的边脱边返、边扶边增的“沙漏式”扶贫难题，太保产险聚焦“因病、因灾、因学”三大致贫、返贫成因，在河北邯郸魏县推出国内首款商业防贫保险，立足于“未贫先防”和“扶防结合”要求，探索建立起“政保联办、群体参保、基金管理、阳光操作”的创新扶贫模式，以行之有效的支出管理确保家庭可支配收入的相对稳定，填补了扶贫领域的空白点，为险企发挥主业优势参与社会管理、节约政府开支、促进相对公平、提升服务效能积累了有益经验，也为国家建立“脱贫不返贫”长效机制提供了重要参考。截至2019年底，中国太保“防贫保”项目在全国16省160个区县落地，其中，青海实现全省落地，覆盖临贫、易贫人群逾8000万人，累计赔款近9000万元。“防贫保”项目获颁2019年全国脱贫攻坚奖组织创新奖。
下阶段，中国太保将持续发力，增点扩面、全面赋能、服务升级，以更广覆盖、更优服务为脱贫攻坚的全面胜利贡献力量。（中国太保）

· 金融工作

海通证券持续加强疫情管控 确保返岗人员感染“零风险”
根据6月16日上海市疫情防控工作领导小组新闻发布会的精神，海通证券第一时间下达通知，要求各单位慎终如始做好疫情防控工作，继续做好国内疫情中高风险地区来沪人员健康管理，并迅速组织各单位对近期国内疫情中高风险地区来沪返沪人员进行全面排摸。总经理办公室按照“应检尽检、愿检尽检”的原则，努力克服医院检测量猛增的困难，及时联系，多方沟通，加班加点，统一联系黄浦区定点医院，以最快的速度安排公司员工进行核酸检测，确保返岗人员感染“零风险”。
截至6月19日，公司已统一安排四批核酸检测，共计35人，包含6个部门、3家子公司及1家营业部。海通证券将时刻关注疫情动态，及时做出响应，妥善安排检测，精准防控疫情，确保员工生命安全。(海通证券)

· 企业复工复产
上海建工建造的西湖大学工程主体结构封顶
6月30日，上海建工建造的西湖大学云谷校区建设项目举行主体结构封顶仪式。
西湖大学是以小而精的模式，致力于创建一所新型民办的世界一流研究型大学。西湖大学云谷校区建设项目作为杭州市重大项目工程，采用PPP模式建造，项目合作期20年。校园总体规划用地1495亩，总建筑面积约69.5万平方米，位于杭州市西湖区三墩双桥区块内，一次性规划、分两期实施。此次全面封顶的一期工程建设用地635亩，总建筑面积45.6万平方米，共有36座建筑，包括以教学科研为中心的学术环，学术会堂、行政楼、师生服务中心、教师活动中心、学术交流中心、实验动物中心等。工程于2019年3月22日开工，计划2021年12月31日竣工，建成后将成为西湖区双桥区块西子湖畔靓丽风景线。（上海建工）

崇明生态大道新河港桥顺利合龙
6月28日，由城投公路集团代建的崇明生态大道3标新河港桥顺利合龙。
新河港桥是崇明生态大道新建道路工程的重、难点工程之一，位于崇明区新河镇，全长580m，共计23跨。主桥全长172m，采用挂篮悬浇法施工，其技术难点在于连续梁为三向预应力体系的单箱双室、变截面、斜腹板箱梁，对施工技术和过程控制提出较高要求。施工过程中，为保证利用率最大化、效益最大化，将传统连续梁模板体系进行优化。在翼板模板与腹板模板倒角位置设置铰接，翼板面板与骨架分离，采用可调丝杆连接，利用挂篮的外滑梁及外导梁上前端的手拉葫芦和后端的千斤顶微调四点高差，实现腹板斜率变化，从而使连续梁各施工参数满足设计规范要求。新河港桥主桥连续梁左右幅4个T构共采用4套挂篮及模板同步施工，各项资源配置齐全，桥梁合龙按照节点计划如期完成。
崇明生态大道是崇明世界级生态岛“七纵四横”交通体系的重要组成部分，也是生态岛建设发展的重要轴线。作为崇明岛南部地区的一条重要的东西向通道，它连接了西侧城桥新城与东侧陈家镇，沿线穿越七个乡镇，是“崇南城镇带”居民出行的主要干线，交通功能上与陈海公路形成了较好的互补作用。此次新河港桥的如期合龙，对于确保崇明生态大道建设顺利推进有着重大意义。(上海城投集团)



上海首例集体建设用地作价入股项目获批
近日，上海地产集团乡悦华亭项目二期供地方案获嘉定区政府批复，成为上海第一个采用作价入股方式使用集体建设用地的项目。
相比集体建设用地出让后集体经济组织一次性取得土地出让收益，作价入股方式由集体经济组织和企业分别通过土地使用权和资本投入，形成权属清晰、利益共享、风险共担的合作开发模式和经营管理方式，可以形成长效稳定的集体经济造血机制。集体建设用地使用权作价入股有利于确保集体经济组织的长效增收，壮大集体经济组织；能推动企业长期投入，明确企业经营发展目标，提升企业资产价值和质量；可吸引集体经济组织和农民参与企业发展，聚焦和挖掘更多农村资源，让乡村振兴之路越走越好。（上海地产集团）

上海国盛集团党委贯彻落实十一届市委九次全会精神
       一是服务国家和上海发展战略。集团以市场化方式参与战略性、基础性、长期性的投资，聚焦民用航空、集成电路、军民融合、人工智能、生物医药等战略性新兴产业，推动提升产业基础和产业链水平，参与建设世界级先进制造业集群。如在民用航空领域，投资了中国商飞、中国航发商发、中航民用航电等项目。在集成电路领域，投资了国家和上海的集成电路基金、上海集成电路装备材料基金等项目。集团长期培育的上海硅产业集团在科创板上市，这是集团以上交所设立科创板并试点注册制为契机，通过科技金融助力高新技术企业发展的一次突破。在生物医药领域，集团打造一批专业化的新型产业园区，做优产业新生态。
     二是展现国有资本运营强项。集团综合运用多种金融工具，对持有的股权进行流动运作和价值管理。集团发行了以上海建工为标的的可交换公司债15国盛EB；推动发行了上海国企ETF和上海改革ETF，推动实现了两个ETF产品的合并，以存量股权参与换购“长三角一体化ETF”，这些工作在境内资本市场都具有创新和突破意义。集团借助资本市场，不断优化国资布局和资产结构。集团增持金融机构股份，确保国资对上海重点金融机构的控制力。盘活重组棱光股份壳资源，实现华建集团优质资产借壳上市，推动上海国资证券化。
三是发挥国有资本先导作用。集团打造以对接落实国家战略和上海重大任务为功能的“基金集群”，发挥国有资本的先导作用，带动社会资本共同参与和支持国资国企改革、产业转型升级和区域协调发展。国盛集团发起设立上海国企改革发展股权投资基金、上海军民融合产业投资基金、长三角产业创新基金、长三角乡村振兴基金和国盛海通基金（纾困基金），总募资规模超过800亿元，已募得资金380亿元，逐步形成了以国改基金为枢纽、以产业投资为特色的基金集群。5支基金与央企、本地国企、上市公司、民营企业开展广泛的合作，在航空、信息化、人工智能、新材料等领域主动布局，在国企混改、科技金融、长三角产业创新和融合发展等方面均取得积极成效。（上海国盛集团）


衡山集团举行党校揭牌仪式暨“四史”学习教育动员会
近日，衡山集团党委在衡山宾馆隆重举行了“衡山集团党校揭牌仪式暨党委中心组学习（扩大）会议之‘四史’学习教育讲座”。集团两级领导班子成员和总部全体党员共同出席大会。
衡山集团党校正式揭牌成立。会上，党委作了“四史”学习教育动员部署，会议要求集团各级党组织要把深入开展“四史”学习教育作为学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神，继续当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者的又一项重大工程；作为改革发展攻坚阶段的又一项重要政治任务；作为集团凝心聚力，实现抗击疫情、化危为机目标的关键举措，通过巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成效，坚持领导干部带头学，提升基层党员学习教育成效，加强集团党校团校培训等举措，抓好重要节点，用好红色资源，营造良好学习氛围，以攻坚克难、使命必达为要求，围绕集团中心工作，把解决实际问题，推动集团改革发展作为衡量学习教育成效的重要标尺，全力夺取疫情防控和经济社会发展的“双胜利”，达到对思想有触动、对经营有推动、对党建有作用的效果，推动衡山集团向综合型旅游集团转型发展。
会上，还邀请市委讲师团成员，原市委宣传部副部长、上海社会科学院党委书记、上海社会科学界联合会党组书记潘世伟教授围绕《中国改革开放的成就和经验》作“四史”学习教育的首场专题辅导报告。（衡山集团）

深化“四史”学习 上海仪电与华东师范大学举行党委联合中心组学习
     近日，结合“四史”学习教育，华东师范大学党委中心组走进上海仪电（集团）有限公司，通过实地走访、交流研讨等形式，与上海仪电开展党委联合中心组学习，进一步深化“四史”学习教育，加强校企合作。 
上海仪电党委表示依托华师大优质的科研资源和学科优势，充分运用仪电集团在专业应用领域的技术优势，进一步加大合作交流力度。希望双方以本次联合学习为新的起点，围绕提高城市治理能力和治理水平、加快高校数字化转型、推动本市人才高地建设三大主题，形成协同合力，更好地服务上海城市建设发展、服务创新型国家发展战略目标任务。
华师大党委表示，要将新中国组建的第一所社会主义师范大学建设成为以教师教育、教育服务为优势和特色的综合性研究型一流大学，需要从历史中汲取更多智慧，也需要向以仪电集团为代表的成功案例学习经验、寻求合作。希望双方发挥优势，聚焦智慧城市建设、智能教育研究、智慧校园建设等前沿领域，实质性地推进校企合作进程，将双方自觉承担党和国家事业建设发展任务的使命传承好、发扬好。
双方还进行了现场交流研讨。（上海仪电） 
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