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重要动态
市国资委与上海市颠覆性技术创新中心签订合作备忘录
为响应国家颠覆性技术创新战略部署，培育和储备具有颠覆性的技术项目，并推动此类创新成果在上海的落地及在国有企业的转化，上海市国资委与上海颠覆性技术创新中心于近日签署了合作备忘录。市国资委副主任陈东、京津冀国家技术创新中心主任王茤祥出席签约仪式，并分别代表双方签署备忘录。

根据此次签署的备忘录，双方将共同致力于实施国家及本市的重大科技战略任务，并培育上海国资国企的创新策源功能。合作重点包括提炼前沿技术需求、推动联合科研攻关、加强基础研究投入、举办高水平创新活动等方面，以强化协同合作。双方将致力于构建颠覆性技术创新的高地，为上海建设成为国际科技创新中心贡献力量。

上海颠覆性技术创新中心是由京津冀国家技术创新中心、上海长三角技术创新研究院、上海市漕河泾新兴技术开发区发展总公司共同建设的颠覆性技术创新项目运营平台。该中心的主要职能是负责长三角区域国家颠覆性技术创新项目的发现、遴选、管理和服务工作，培育具有颠覆性潜力的项目，并转化颠覆性技术创新项目，以服务国家战略和推动区域的高质量发展。（上海市国资委）

金融工作
上海三大先导产业母基金首批遴选生态合作伙伴

签约暨第二批遴选申报发布仪式举办

近日，上海三大先导产业母基金首批遴选生态合作伙伴签约暨第二批遴选申报发布仪式举行。本次活动由上海市国资委指导，上海国投公司作为三大先导产业母基金管理平台负责主办。市委常委、副市长华源，市政府副秘书长刘平，市国资委党委书记、主任贺青，市国资委副主任陈东出席。

仪式上，三大先导产业母基金管理公司与首批12家生态合作基金正式签约，共认缴出资67亿，基金总规模250亿，放大倍数3.73。市相关部门共同发布上海三大先导产业母基金第二批遴选申报，彰显了上海市各相关部门在促进三大先导产业发展和创新升级方面的紧密协同和鼎力支持。

为贯彻落实11月27日上海市与部分中央金融机构负责人座谈会精神，上海国投公司与新华保险、国开行上海分行、国寿资产、中信证券等金融机构进行了签约，加强对具体任务和项目的金融支持，通过更加深入务实的合作为上海科创投资引入更多金融活水。

上海国投公司与浦东新区共同发布上海具身智能基金、与徐汇区共同发布上海大模型基金，旨在发掘人工智能领域相关科技创新项目，构建人工智能创新生态，助力上海构建人工智能创新策源地。部分“上海国投”系基金管理人围绕三大先导产业生态圈建设，分别与相关生态合作伙伴签约，进一步巩固产业链上下游的协同关系。启明创投、中科创星、礼来亚洲作为生态合作基金代表，围绕三大先导产业发展作主题演讲。

上海三大先导产业母基金于2024年7月正式发布，旨在发挥“投早投小投长期投硬科技”、产业投资、并购整合、补链强链功能，是上海提升三大先导产业整体能级和发展水平的一项重要金融支持举措。9月23日，三大先导产业母基金发布首批遴选公告，共有156家机构踊跃申报。经过2个多月的紧张工作，上海三大先导母基金完成了专家评审、立项尽调、现场答辩、正式投决等全部流程，筛选出符合上海三大先导产业发展战略规划、具有高度专业和策略多元特点的子基金作为首批生态合作基金。这些基金中不少是基于与三大先导产业母基金的合作，首次在上海发起设立基金。（上海国投公司）

聚焦金融监管和跨境金融服务

数据集团、浦发银行服务城市数字化转型

近日，第五届金融科技应用与服务大会在沪召开，数据集团、浦发银行参与协办，数据集团下属上数金科参与大会承办工作。本届大会以“数字金融创新与要素集聚”为主题，聚焦“金融监管和跨境金融服务”等应用领域，加快公共数据资源开发利用，推动数据和产业要素的集聚。

会上，数据集团下属上数金科、上海征信围绕“金融科技在金融服务与风险管理中的应用”“如何构建普惠金融服务生态”主题作交流分享。由浦发银行牵头开展的《基于区块链的跨行再保理应用研究报告》在会上发布。

数据集团作为一家以数据为核心业务的具有功能保障属性的市场竞争类市属一级国企，持续夯实上海市一体化城市大数据资源基础治理的支撑主体地位，围绕让数据“供得出、流得动、用得好、保安全”开展探索实践。集团正在全力构建“2+1+2+1”数据基础设施建设运营体系，建设国家区块链网络上海枢纽等数据基础设施并推广应用，正在将自身打造成为数据可信流通、开发共享的基础设施运营商和公共数据授权运营机构，服务城市数字化转型并持续构建产业生态，助力本市乃至全国数据畅通体系的构建和数据要素产业的发展，赋能经济社会发展。

浦发银行积极推动数字普惠转型，打造“4+N+X”的数字普惠产品体系、数字化的风控和运营新模式，近三年累计服务小微客户超60万户、累计投放超1万亿元，推动金融的覆盖面、可得性不断提升。同时，浦发银行推出以数据为基、以用户为本、以“智、简、融、惠”为核心的“数字金融服务体系”，通过释放数据要素乘数效应、运用数字技术开展“端到端”的“流程简化”、扩展用户服务到“金融+非金融”的综合生态、打通成本边界和效率边界等，使金融服务惠及更广大客户群体，增强人民群众对金融服务的获得感、幸福感和安全感。（数据集团、浦发银行）

国企之窗
上海机场年旅客吞吐量创历史新高

随着HX234航班降落浦东机场，上海机场圆满完成2024年运输保障任务。根据统计快报数据，2024年上海机场全年进出港航班量80.3万架次，同比增长15%；旅客吞吐量超1.24亿人次，同比增长29%，创下历史新高；货邮吞吐量420.6万吨，同比增长11%。下一步，机场集团将以“时时放心不下”的责任感，守住安全底线，做好春运服务保障，为新一年工作开好头、护好航。

枢纽运营规模屡创新纪录。2024年，上海航空运输市场步入加速恢复期，上海机场积极服务航司新增10个航点、加密了19个、恢复了8个航线航班，特别是中远程航线和“一带一路”沿线国际国家航线，其中，意大利威尼斯、法国马赛、巴林麦纳麦、俄罗斯喀山是全国首飞航线，枢纽网络覆盖全球48个国家的291个航点。与航司、联检单位密切合作，将浦东机场全年中转率提升至15.7%，创历史新高。持续增强物流枢纽功能，打通两场客货班资源实现中转驳运业务落地，推出长三角异地货站直通港物流模式，对跨境电商带电等敏感货物实施便利化收运，全年跨境电商货物运输量创历史新高。

枢纽机场规划建设加快推进。2024年，上海机场牵头开展《上海国际航空枢纽战略规划》研究编制，统筹浦东机场、虹桥机场、南通新机场的发展，科学谋划上海多机场体系功能布局。加快推进基础设施建设，浦东机场四期扩建工程各工程节点有序推进，11月20日，四期核心工程航站区主体工程开工，标志着四期工程进入全面建设新阶段。

枢纽运营品质迈上新台阶。2024年，上海机场坚持软硬件双轮驱动，着力提升安全运营和服务水平，虹桥机场通过国际民航组织USOAP审计，被评价“代表世界一流水平”。国内首家跑道灯状态系统正式投运，上线上海机场新版官网，在两场建设3个外籍人员一站式综合服务中心，助力上海高水平对外开放。着力推动绿色低碳转型发展。浦东、虹桥两场双双通过民用机场协会“双碳机场四星级”评价，开展上海机场绿色机场发展顶层设计，推动机场能源消费侧的高效化、减量化、电气化，供给侧的多元化、清洁化、低碳化。着力深化治理智慧赋能。打造机场大脑与人工智能实验室，以人工智能等新质生产力手段赋能机场安全管理能力、运行效率和旅客出行体验提升，挂牌交易上海机场数据产品，打造智慧机场运营典范。着力打造世界一流人文形象。系统规划上海机场航站楼文化空间，弘扬红色文化、海派文化、江南文化，把上海机场建设成为展示中华文化的重要窗口。发布“中国样·China Young”上海机场人文品牌，举行上海机场首个品牌日暨咖啡文化节，策划“文化+商业+服务”系列活动，为旅客提供更具人文气质和服务品质的出行体验，打造与世界一流企业相匹配的世界一流品牌，建设习近平文化思想的机场最佳实践地。（机场集团）

上海仪电改革深化求实效

努力成为国内领先的智能算力云服务商

上海仪电深入学习贯彻党的二十届三中全会和十二届市委五次、六次全会精神，在积极服务国家战略和上海发展大局中突出战略聚焦，加强布局牵引，力争成为上海国资人工智能产业发展的引领者、城市数字化转型解决方案的集成商、国有企业深化改革创新的示范者。

聚焦核心功能打造，优化业务布局，实现整体向战略性新兴产业集中。人工智能作为科技创新和产业转型的关键动力。2024年上半年，上海仪电积极实施人工智能战略，对接国家重大人工智能设施布局。在集群建设上，建成万卡级高性能和国产算力集群，满足市重点用户及创新企业的智能算力需求。依托国产适配中心，构建上海市智能算力公共服务平台，服务15家国产芯片厂商，推动算力芯片商业化和大模型产业创新。在垂直应用领域，与企业合作开发政务智能场景，推进大模型等AI技术的实际应用。技术团队方面，整合集团资源，引进技术人才，组建专业运营团队，增强智算科技公司的运营能力。在生态投资上，与市人工智能先导基金合作，形成“算力+投资”联动机制，深化大模型企业投资和算力生态建设。

聚焦核心竞争力提升，实现产业转型升级，加快形成新质生产力。为提升城市安全治理水平，上海仪电致力于智慧城市建设，承担市、区“两张网”系统的建设、运维和优化。全力支持全国市场监督数字化试验区项目，深化智慧农业、智慧电梯、食安溯源等数字化民生服务。推动科学仪器产业升级，通过科研突破带动应用升级，如开发气质联用仪应用方案，推动产品和解决方案系统化、智能化。同时，牵头建立国家级创新中心，专注科学仪器、工业仪器、智能检测装备等领域，促进制造协同和场景联动。

持续对标对表，完善治理体系，实现治理能力提升。完善公司治理、提升治理效能是企业高质量发展的基石。上海仪电深化内部改革，优化资源配置，推动战略目标实现。推进三级研发体系，整合创新资源。利用数字化加强战略管理、预算执行和运营监督，构建权威高效的监督体系。深化“三能机制”改革，实施中长期激励，引进海外及行业高端人才。

改革提升显成效。上海仪电致力于提升核心主业能级，目标成为国内领先的智算云服务商。松江智算中心一、二期已阶段性完成集群搭建，全面支持市大数据中心和各区“两网”建设，深化民生服务。自主研发的i-Stack仪电云通过一级ITSS认证，支撑超80个应用。集团推动业务转型升级和业态创新，融合数字技术与产业，打造端边云AIoT解决方案，服务多家医院和企业。资源配置优化，集团完善风险预警体系，建立全面预算、资金集中、风险预警、内控建设、信息化的“五位一体”管控体系。（上海仪电）

上海地产集团闵行开发区探索零碳园区创建新路径

近日，上海地产集团闵行开发区发布了《上海闵行经济技术开发区碳排放报告（2024）》（以下简称《报告》），这是上海首个由工业园区发布、也是由国家级经济开发区发布的年度碳排放报告，为全国首创。

探索零碳园区创建新路径。闵行开发区正从传统制造园区转型为绿色智能制造和研发创新园区，促进产业升级和技术创新，保障产业链供应链稳定。园区产业结构优化，节能降耗成效显著，自2009年以来，在工业产值增长的同时，碳排放量稳步下降。闵行开发区积极创建零碳园区：引领绿色发展，成立“绿色共建联盟”，完成908个低碳项目，举办50余场绿色活动；坚持制度创新，发布《闵行开发区零碳示范园区创建行动方案》，确定零碳园区“三步走”战略，出台《绿色低碳“领跑者”实施方案》，培育绿色发展领跑者；能源高效利用，落地华电集中供热、光伏发电等项目，19家企业建成光伏电站。闵行开发区以创新驱动和绿色发展为核心，产业“含新含绿指数”提升，释放发展动能。《行动方案》发布后，95%以上任务已实施，零碳园区创建工作稳步推进。

因地制宜核算碳排放。碳排放核算对企业及园区减排至关重要。闵行开发区结合园区实际，与上海市环境科学研究院合作，经过深入探讨和数据收集，探索适合产业园区的核算方法。2023年，58家企业被纳入核算，其中53家为规模以上工业企业，5家为研发型企业。园区以电力为主能耗，集中供热系统推进后，热力和天然气消耗碳排放较2020年减少1.14万吨；光伏发电量约1400万千瓦时，减少约0.56万吨碳排放。未来，园区将积极布局可再生能源、绿证绿电交易、碳金融等领域，利用技术和手段推进减碳。
打造绿色零碳园区。闵行开发区已形成以装备制造、生物医药、新材料为主导的产业格局，外资及合资企业占比超八成，正向绿色低碳发展转型。2023年，园区企业实施绿色设计、绿色供应链、节能技改等减排措施，取得良好的经济与社会效益。例如，上海西门子高压开关有限公司推出无氟零碳环保高压开关设备；强生（中国）通过节能技改节约用电约30万度/年、减少蒸汽约500吨/年；不凡帝范梅勒糖果公司增设中水回用装置，可实现节约用水约9万吨/年，减排COD 9吨/年。上海西门子高压开关有限公司和上海吉田拉链有限公司获国家级绿色工厂认定；上海西门子开关有限公司获国家级绿色供应链称号；三菱电梯和米其林入选国家级智能工厂，强生（中国）入选世界级“灯塔工厂”。

闵行开发区将进一步深化绿色低碳转型，在产业能级提质增效、发挥绿色共建联盟平台作用、探索绿色低碳应用场景等方面持续推进，将零碳示范园区建设不断引向深入，为国家“双碳”目标的实现贡献更大力量。（上海地产集团）
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