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· 重要动态
上海市国资委党委中心组专题学习
党的二十大报告精神
近日，上海市国资委党委召开中心组学习（扩大）会，专题学习党的二十大报告精神。
会议指出，党的二十大是我们党在进入全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的一次十分重要的大会，习近平总书记的报告提出了一系列重要论断，精心绘制了我国未来发展的宏伟蓝图，思想深邃、鼓舞人心、催人奋进。要主动学习领会，把握党的二十大报告精神实质，领会党的十九大以来五年和新时代十年的伟大变革，理解中国式现代化的深刻内涵和本质要求，把坚持党的领导、加强党的建设贯穿国资国企改革发展始终，以实体经济为着力点，加快国有经济布局优化和结构调整。要早部署早实践，谋划推动党的二十大报告精神落地落实，坚持系统思考，全面准确把握国资国企改革发展对中国式现代化的作用和意义，以大格局、大视野清晰把握新时期国资国企改革发展的方向和目标；坚持精准切入，找准上海国资国企贯彻落实党的二十大精神的切入口和着力点，以全新的发展蓝图打开国资国企改革发展新篇章；坚持问题导向，对标全国最高标准、最好水平，梳理短板弱项，为继续深化国资国企改革发展打下坚实基础。要广宣传聚共识，着力形成国资上下的思想自觉，抓好组织动员，落实宣传工作，细化工作举措，抓好党委理论中心组学习，推动党员领导干部带头学集中学、广大党员自觉学主动学，迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，切实增进贯彻落实党的二十大精神的思想自觉和行动自觉。（上海市国资委）

· 国企之窗
申通地铁集团为世界城市轨道交通高质量发展
提供“上海方案 中国样本”
过去十年，上海地铁始终坚持“三个转型”发展战略，积极践行“人民城市”发展理念。
十年来，上海地铁由线成网，世界级超大规模轨道交通运营网络基本形成，运营规模居世界之首，运营里程持续领跑全球，日均客流高达千万人次，整体运营水平已达到“国内领先、国际一流”；十年来，上海地铁全网络运营里程从2012年的468公里到2022年达到831公里，运营车站数从2012年289座到2022年达到508座（含磁浮线），运营列车保有量从2012年521列到2022年达到1200列，单日最高客流量从2012年746万人次到2022年高达1256万人次，运营可靠度（列车5分钟晚点率）从2012年50万车公里/件到2022年超过1000万车公里/件。
以人民为中心，实施人性化运营服务举措。推进AED（自动体外除颤仪）覆盖、试行“分区调温”、推进“厕所革命”工程、上线“Metro大都会”App，并为满足疫情防控需求升级“一码通行”，实现一屏展示“核酸检测+健康码+乘车码”的功能。
加快推进数字化转型，推进建设智慧地铁。建立上海市轨道交通集控大楼网络化运营平台、采用云技术、成立大数据中心、维保通号数字化运维平台、智能车站。目前，上海地铁已基本构建形成以地铁云、高速数据通信网，以及大数据平台为核心的全网数字化基础设施，链接了一系列应用场景，初步实现智慧建设、智慧运维和智慧服务。
建地铁就是建一座城，形成特色TOD模式。结合城市区域规划，实施地铁上盖物业开发和既有车站改造，逐步形成独具特色的TOD（以公共交通为导向的开发）模式，相继推出了华润万象城、万科天空之城、凯德星贸等系列优质项目，成为区域经济发展的亮点和新地标。
加大地铁公共文化建设力度，承载城市精神。贯彻“上海要建设国际文化大都市”战略目标，让乘客穿行其间时能“看得到作品、听得到音乐、学得到知识、悟得到精神、感受得到文化氛围”。（申通地铁集团）

上海国资国企推动MaaS“出行即服务”系统建设
日前，“MaaS‘出行即服务’随申行公司揭牌暨随申行APP 1.0上线仪式”召开。上海市绿色出行一体化平台“随申行”APP正式上线，上海城市级MaaS（Mobility as a Service，出行即服务）系统建设再上新台阶。
“随申行”是由上海市政府指导，市国资委、市交通委大力支持下推出的交通行业生活数字化转型MaaS品牌。作为上海市绿色出行一体化平台，“随申行”提供全面、绿色、一体化交通出行和一站式的“出行+”互联网服务。“随申行”APP 聚焦公交、轨道交通、轮渡等公共交通以及一键叫车、智慧停车等出行服务，为市民打造全方位、换乘优惠、多模式出行的交通方式，引导低碳出行。
打造公共出行服务新平台，随申行“一码畅行”更便捷。“随申行”APP内“公共交通”服务目前已覆盖全市1560多条公交线路及17条轮渡线路。“打车出行”服务依托于上海市出租车统一平台——“申程出行”，整合全市优质的出租车司机资源。“上海停车”覆盖全市4300多个公共停车场（库）和收费道路停车场、89万个公共泊位。通过“随申行”APP，市民可以实时获取公交车辆当前位置和即将到站的位置信息，智能规划出行方案，灵活选择出行方式。
在常态化防疫背景下，“随申行”结合了上海“一网通办”移动端政务服务平台的“随申码”。进入APP即可通过“随申码”，一屏展示“乘车码”“健康码”和“核酸检测结果”的状态，实现“一码畅行”。
创建绿色智慧交通新体验，申城市民乐享低碳出行。“随申行”是上海首个优先为用户推荐绿色出行方式的APP。借助“随申行”的智能行程规划功能，市民不仅能根据实际需求和偏好生成最优的出行方案，还可以通过公共出行方式获得绿色积分。市民可以将绿色积分兑换成真实权益，也可以参与线上公益性质的趣味游戏。
大数据赋能城市新治理，智慧出行装上“数据大脑”。围绕上海市全面推进城市数字化转型，打造具有世界影响力的“国际数字之都”的目标，“随申行”将发挥MaaS数据平台功能，打通数据孤岛、深挖数据价值，以社会效益带动经济效益。
未来，随申行将升级到区域级MaaS技术，并逐步将出行服务拓展至长三角等其他区域，力争建设有感受度和体验度的交通出行生活场景，全方位打造数字生活生态圈，让市民出行“换乘零等待、支付零转换、服务零距离”。（上海市国资委）
联和投资公司牵头的国产质子治疗系统获批上市
近期，由联和投资公司牵头的全国首套完全由国内设计、研制加工的国产质子治疗系统获得药监部门批准上市。目前已有47位受试者、11种肿瘤接受了质子治疗，治疗后肿瘤控制率100%，近半数人的病灶完全消失。
质子治疗系统，俗称“质子刀”，是目前国际上最先进的肿瘤治疗手段之一。我国首台国产质子治疗系统项目由联和投资公司牵头，上海艾普强粒子设备有限公司、中国科学院上海应用物理研究所及瑞金医院携手研发。该系统的主要性能已达到国际先进水平。同时，该项目打破了原先依赖进口的局面，未来将促进其在国内的普及，惠及更多患者。
当前，国产质子治疗系统距离大规模应用已经不远，按照设计，它每年可为500到1000位病患提供服务。同时，研发团队还在进一步完善技术，将研发出更强大、更小巧、更具性价比的质子治疗系统。（联和投资公司）

申能集团厚植红色文化基因传承红色文化
近年来，申能集团全面贯彻新发展理念，赋能人民城市建设，充分挖潜企业资源，打造出一批厚植申能特色红色文化基因的系列文化展览馆。
百年燃气展示馆是为了纪念上海城市燃气实现“全天然气化”及上海燃气集团成立150周年而建造的国企历史展示馆。展示馆包括9个展区，通过大量图文史料和实物展品，呈现上海城市燃气自1865年以来150余年发展历史，通过场景还原、多媒体互动等手段，让参观者沉浸式了解上海燃气成长故事，窥见中国革命兴盛、改革变迁的时代洪流。于2021年入选“上海市学生劳动教育基地”。
中国电线电缆科技展览馆包含了绿色能源互动、申能绿色能源项目、未来能源城市沙盘、申能低碳科技长廊、绿色金融等多个展示区，采用数字光影、人体感应等多种多媒体技术和互动手段，动态展示世界能源变革历史和能源类型，呈现申能35年来聚焦能源主业、拓展新兴绿色能源业务和坚持产融并举、探索绿色金融创新的生动实践。展示馆面向青少年和社会公众开展低碳研学实践和公益教育。
申能国际绿色展示馆包含了“群英荟萃”“电线电缆科技内涵”“中国电线电缆工业发展史”“上海电缆研究所创业史”和“展望未来”五大展区。展览馆记录了新中国成立以来我国从“线缆大国”成长为“线缆强国”、线缆行业从弱小的民族工业成长为总量世界第一的发展历程。展览馆已获批成为上海市基础性科普教育基地、上海市中小学生质量教育基地、中国电工技术学会科普教育基地等。
上海LNG企业展厅集企业形象展示与LNG知识科普功能于一体，利用宣传片、沙盘、金属模型、全息投影模型等多媒体手段，为参观者呈现上海LNG发展历程，深入讲解公司工艺流程、超低温LNG储罐、“申海”号LNG船、国内首台套冷能发电项目等“硬核”知识。展厅内另设有专题展区，对“LNG是什么”、上海市天然气“6+1”多气源体系、中国天然气行业发展趋势做出介绍。综合展示了上海LNG公司积极践行人民城市理念、履行“筑牢城市能源安全底线，点亮城市美好未来”企业使命的实践。（申能集团）

上海建工依托宝山南大土壤修复工厂
积极助力上海“南北转型”
近日，在上海建工宝山南大土壤修复工厂，上海市环境保护产业协会土壤污染防治专委会正式揭牌成立，上海建工当选为主任单位。目前，上海正在实施“南北转型”战略，在“北转型”的重要承载地宝山南大地区，上海建工旗下环境科技公司用先进的技术开展土壤修复，为南大发展腾出更多空间。除土壤修复外，环境科技公司还将拓展“无废城市”、土壤改良等业务领域。
2020年，上海建工与宝山南大开发公司共同成立了南大土壤修复工厂，并由旗下环境科技公司承担工厂设计规划、建设运维等工作。至今，南大土壤修复工厂已累计处理近3万方污染土壤，帮助6个南大地块修复项目顺利验收。把周边分散广、工期紧、体量不大的地块内的污染土壤集中式处理，是南大土壤修复工厂的一大优势特色。厂区内设有土壤淋洗、异位热脱附、高级氧化还原等专业大型修复设备，并配备可持续修复实验室。目前，工厂污染土壤年处理能力可达15-20万方，待第二阶段建设完成后将实现总计45-60万方的异位污染土壤最大年处理能力。
与此同时，环境科技公司自主研发了全过程智慧管理平台系统，可以展示土壤和地下水修复信息，实现自动化数据分析、信息化协同共享，提高污染地块管理水平。“环境修复+集约化智能化管控”新模式的推行，对提升修复效率、降低修复成本具有推动作用。（上海建工）
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