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· 新年开新局 奋战“开门红”
从揽下新能源大单到工业互联网应用落地
上海电气多个产业板块频传捷报
上海发电机厂斩获首个亿元级光伏订单
近日，上海电气电站设备有限公司发电机厂（以下简称“上海发电机厂”）成功中标华源电力黄骅市德润500MW渔光互补智慧能源项目A区250MW光伏组件柔性承载系统项目。这是上海发电机厂斩获的首个亿元级光伏订单，意味着上海电气开发的柔性光伏承载系统首次面世即赢得市场认可。
该项目总投资25亿元，拟利用盐池复合建设光伏电站，即渔业和光伏发电互融互补的模式。同时，“渔光互补”项目兼具发展休闲旅游业，有机融入观光游览路线，实现渔业、能源、观光旅游三重结合，项目发电站装机500MW，预计年发电量5亿千瓦时。作为国内柔性承载系统名片工程，该项目对光伏承载系统行业尤其是柔性承载系统的发展意义重大，极大拓展了柔性承载系统的适用环境，促进光伏承载系统领域的多样性发展。
我国西部地区首台核电机组首次并网成功
近日，我国西部地区首台“华龙一号”核电机组——中广核广西防城港核电站３号机组首次并网成功，标志着该机组具备发电能力，向着商业运行目标又迈出了关键一步。
该项目规划建设6台百万千瓦级核电机组，6台机组全面建成后，预计每年可提供清洁电能480亿千瓦时，与同等规模燃煤电站相比，每年可减少标煤消耗1439万吨，减少二氧化碳排放约3974万吨。项目一期工程两台机组已于2016年投入商运，累计上网电量超1000亿千瓦时，二期工程3、4号机组采用我国三代核电技术“华龙一号”，目前正有序推进建设。防城港一期、二期工程汽轮机发电机组均由上海电气电站集团承接并供货。
湖南省首个燃气发电项目协议签订
日前，上海电气与湖南湘投国际投资有限公司签订湘投衡东2×490MW级燃气-蒸汽联合循环发电项目机岛设备采购合同。该项目是湖南省“十四五”能源发展规划重点项目，也是该省首个燃气发电项目，计划建设两套具有国际先进水平的9F级重型燃气机组。项目建成投产后，预计年发电量约19.6亿千瓦时，年均减少标煤消耗量约50万吨，有望增强湖南省高比例大规模清洁能源的消纳能力，缓解省内电力供需矛盾和调峰难题。
电气风电新平台进入成熟期
近期，内蒙锡林浩特京能苏左旗EPC风电项目40台风机全部完成吊装交付，这是上海电气风电集团股份有限公司（以下简称“电气风电”）陆上半直驱Xcaliber卓刻平台进入批量投运后的又一个里程碑式项目，标志着平台正式迈入成熟稳定的运营阶段，全面引领陆上紧凑型半直驱新时代。
近年来，电气风电专注于紧凑型半直驱机组设计，针对驱动链、叶片等核心部件持续穿透，开发了海陆共用技术的Xcaliber卓刻平台。在海陆共用平台设计的基础上，高比例复用成熟部件。一方面能为产品提供卓越可靠性保护，另一方面大幅提升供应链交付的时效性和稳健性。自发布以来，该平台产品深受市场认可，已获全国十多个省份、不同风区的多个陆上风电项目订单。（上海电气）

步履坚实 “春耕”不辍 上港集团热情奏响
“起步即冲刺”的生产集结号
积极深化集团“长江战略”，长江公司大运河集装箱精品快线开通
长江公司积极深化集团“长江战略”，整合码头、航运等资源，在集团生产业务部和扬州港码头、淮安港码头等的支持下，旗下江苏集海运作的大运河集装箱精品快线于近日正式开通。该航线从淮安港至扬州港中转上海港，其首次开通便吸引了诸多内外贸客户。下阶段，公司将拓展“河江联运”，发挥运力规模及码头优势，实现扬州—上海港天天班船期，努力挖掘货源，提升对母港的贡献度。
盛东公司完成年度单艘次最大接卸箱量
近日，盛东公司顺利完成“中海海王星”轮10061标准箱卸船任务，刷新今年以来单船最大卸船纪录，其中船时量高达330.22自然箱/小时，平均桥吊台时量达38.13自然箱/小时。为此，公司精密编制计划，整合归并箱区，检修维护计划作业桥吊及相关机械设备，提前做好准备，现场管理人员靠前指挥，安排了11台桥吊同时作业，并发动党工团突击队技术能手进行抢船作业。历经17.5小时连续奋战，全部作业安全优质完成，大轮顺利离泊。
外理公司新年锂矿吨袋作业首战告捷
日前，“伏尔加”轮靠泊龙吴码头进口智利锂矿吨袋，单件重量大、规格多、货物价值高。为切实开展好监卸检验业务，外理公司浦江理货部根据货物舱单信息、舱位积载位置等，制订相应理货单船措施，并下发《卸货检验相关要求》。作业中，业务管理人员与现场理货人员相互补位，加强与港区、船方联系，在船边仔细对货物进行计数、分票、验残，对卸货过程中发现的残损，按卸货检验要求及时通过第三方联系船方进行验看确认，并做好图像采集归档。经过近40小时奋战，该轮货物一次性到数，对外签证同时完成，锂矿吨袋理货作业任务首战告捷，得到了船方和港区的一致好评。（上港集团）

· 金融工作
上海国际集团旗下上海科创基金荣获
“全球最佳S基金TOP20”
近日，全球母基金协会于瑞士苏黎世重磅发布“2022全球最佳投资机构榜单”，上海国际集团旗下上海科创基金荣获“全球最佳S基金TOP20”。
全球母基金协会于2019年12月12日在瑞士注册成立，该协会致力于为全球母基金提供一个优质、高效的信息服务平台、业务合作平台和沟通交流平台，促进全球母基金行业的交流合作与健康发展。本次2022年度全球最佳投资机构榜单由全球母基金协会邀请欧美、中东等地区的投资专家推荐、评比打分选出。本次榜单中，来自中国的投资机构与投资人约占35%，相比于2021年度的31%有所提高，从侧面体现了中国在全球投资界的影响力。
上海科创基金是由上海国际集团牵头发起设立的市场化母基金，主要投资人包括上海国盛集团、上港集团、国泰君安、上海信托、张江高科、中国太保、嘉定国资集团等。上海科创基金以服务上海科创中心建设为使命，目标规模300亿元，目前管理规模超过120亿元。
截至目前，上海科创基金已投资子基金超过70支，子基金签约总规模超过2000亿元，投资组合企业超过2000家。已上市企业达到97家，其中科创板56家，已过会及已受理企业近100家，未来1-2年有申报上市计划的企业超过100家。（上海国际集团）

共话绿色发展之路 中国太保举办大湾区
ESG投资论坛
近日，中国太保大湾区ESG投资论坛在广州太平洋金融大厦举行。论坛以“责任投资 绿动未来”为主题，邀请了地方政府、监管部门、行业协会、ESG专家学者及中国太保战略合作伙伴齐聚一堂，共同探讨ESG投资的核心理念和实践经验，谋划“双碳”背景下的发展前景，并见证了中国太保大湾区总部大楼启用、大湾区绿碳科技基金合作意向签约等系列活动。
加快湾区战略布局，丰富ESG发展内涵
中国太保积极响应国家战略，服务大湾区实体经济和社会发展，着力建立金融+科技+服务生态圈。作为险资“入粤”的重要力量，中国太保强调要“走绿色发展之路”，引入ESG管理理念，持续加大绿色金融产品供给力度。中国太保与中金公司代表签署了大湾区绿碳科技基金合作意向协议，基金目标规模100亿，首期30亿，聚焦绿色能源、绿色交通、绿色城市、绿色制造等方向，将为大湾区的绿色转型注入源头活水。
把握绿色发展机遇 深化合作协同创新
实现碳达峰碳中和是一场涉及价值观念、产业结构、能源体系、消费模式等诸多层面的经济社会变革，实体企业、金融机构是重要角色。在论坛现场，《中国太保2022年应对气候变化报告》正式发布，集中展现中国太保气候风险管理领域积累的成果，后续，中国太保将运用高科技风险服务工具，通过灾害防范、风险减量、产品创新等方式，为建设共同的美好家园而努力。
上海国资企业大湾区党建及金融服务联盟正式启动。为响应上海市国资委沪外企业党建“同步聚合”的号召，顺应金融业发展趋势，中国太保和上实集团、浦发银行、上海银行、国泰君安、海通证券、汇添富基金联合发起成立上海国资企业大湾区党建及金融服务联盟，充分发挥上海金融企业在大湾区机构数量多、业态多样、实力较强的优势，聚合银行、证券、保险、基金等服务资源，以区域党建为联系纽带，协同服务大湾区经济社会发展。（中国太保）

· 国企之窗
海聚全球人工智能开发英才 临港集团主办
“2023全球人工智能开发者先锋大会”
近日，由临港集团主办的“2023全球人工智能开发者先锋大会”（GAIDC）召开，以“向光而行的AI开发者”为主题，海聚全球人工智能开发英才，促进人工智能国际集智共创，推动打造人工智能开发者生态上海品牌；同时力促重大项目落地，产业新增长点启航，推动产业与场景联动，为人工智能“上海高地”提供强有力的战略支撑。
AI成果筑基 全面助力开发者
新一代人工智能的高质量发展，离不开高水平科技成果的夯基垒台。开幕式上，上海国际算法创新基地、上海市智能机器人制造业创新中心揭牌，聚焦人工智能领域基础理论和底层算法突破，着力将上海打造成算法原始创新和成果转化应用的国际标杆城市，并推动将算法技术在集成电路、生物医药和智能制造等产业领域落地转化。上海市智能机器人制造业创新中心的加快筹建，将积极抢占机器人产业发展前沿焦点，聚焦关键技术，孕育新产业、新模式、新业态，为掌握未来发展主动权提供坚实基础。
本次发布的商汤大装置SenseCore AI云分为AI原生基础设施层、深度学习平台层、算法模型层，是基于商汤AI大装置的一套开箱即用的基础设施与工业级AI工具链，将为大模型开发训练等提供高效、低成本的智能计算服务。LF AI & DATA基金会中国社区、开放元宇宙基金会全球社区、CSDN和DeepModeling开源社区作为首批开发者社区代表正式入驻临港新片区，未来在临港将更好地进行知识分享，帮助开发者在遇到问题时快速摆脱困境、创造价值。
创新先锋引领 点亮前行之光
大会同期，2023上海市人工智能战略咨询专家委员会年度会议召开。会议以“AI自主生态构建”“AI新趋势把握”为议题，围绕“AI未来 上海机遇”开展交流，积极为上海人工智能发展建言献策，服务上海人工智能重大战略布局。算法时代的原始创新体系建设要充分发挥场景等方面优势，弥补顶级人才不足，需要以场景、市场和基础人才作为牵引，以新的体制机制为手段，吸引全球的高端人才和创新能力资源。会上还介绍了用于制造工厂运营的下一代人工智能平台，以及如何应用深度学习和计算机视觉解决方案提升生产力，包括自动驾驶、缺陷检查、航空图像分析等众多领域。（临港集团）
助力长三角一体化 隧道股份承建国内首个市域铁路地下停车场TOD综合开发项目
近期，由隧道股份上海路桥承建的上海市域铁路机场联络线申昆路停车场及虹桥商务区申昆路片区III-G03D-02地块上盖综合开发工程按下“快进键”。
全国首例 以“TOD思维”助力拓展城市新格局
申昆路停车场及上盖综合开发项目位于上海虹桥国际开放枢纽“南大门”申昆路片区核心地带，处于机场联络线、嘉闵线等的交叉节点，是国内首个市域铁路地下停车场TOD综合开发项目，也是长三角一体化、虹桥国际开放枢纽战略的又一重要联通项目。
项目建成后，一方面，申昆路停车场将成为上海市域铁路列车的“地下基地”，届时上海市域铁路机场联络线及嘉闵线的众多列车，将在项目地下接受存车－洗车－综合维修功能一体化服务。另一方面，“加盖”后的地上空间，将形成集交通、商业、办公等于一体的城市空间，实现土地资源的高效利用。
地下“停车”，地上“商业”，开创了国内市域铁路TOD先河。为保障工程高质量完成，隧道股份上海路桥项目团队充分借鉴国际TOD城市施工管理经验，培养“TOD思维”，在建设过程中参与深化设计，提前介入项目全生命周期管理，提供专业性方案，为工程推进及后期开发运维创造有利条件。
数字赋能 数字化、信息化为施工破局
地下停车场共设置20条存车线，属于超大基坑群施工。较常规地下工程单个基坑开挖而言，基坑开挖周期长、基坑间距密集，造成基坑开挖变形控制难度大、安全管理难度高、人员设备管理复杂等难题。
隧道股份上海路桥以数字化管理赋能工程建设，结合智慧工地平台、总控黑匣子等，全局把控施工质量，并合理安排穿插施工，加快工程进度；开发“掌脉系统”，为近千人的安全教育、进场实名制及日常管理实时跟踪提供可能；利用AI识别行为管理系统，对作业风险进行预控，施工预警“一屏到底”，确保基坑变形保持可控。（隧道股份）

助力全球著名体育城市建设 久事集团
旗忠网球中心全面升级
近日，久事集团旗下久事体育运维的上海旗忠网球中心1号馆提升项目全面启动，迎接大师赛升级归来。
久事体育场馆旗忠网球中心作为亚洲规模最大的网球场，占地508亩，拥有1号馆（中央球场）、2号馆、3号馆、6片室内及16片室外共计25片国际标准网球场。自2005年起连续举办四届上海网球大师杯赛以及十一届上海劳力士大师赛，为网球迷们呈现了一场又一场世界网坛大师的顶级对决。
作为亚太地区唯一的一站ATP最高级别1000分赛事，上海劳力士大师赛将在今年国庆期间回归并且迎来一次重磅升级，赛程将从原来为期一周拉长至12天；单打签表将从原来的56人扩容至96人，参赛阵容更为豪华，赛事奖金也将进一步提升。升级后的大师赛将拥有更多的现场观众和更广的全球转播覆盖率，给广大球迷带来更精彩的网坛盛宴。为了满足球员服务、球迷体验，举办丰富多彩的活动，结合国庆黄金周，打造球迷假日体验，促进体育消费，旗忠网球中心配套设施的升级改造也在有条不紊地推进展开。此次改造涵盖了场馆内球员健身、更衣、就餐等核心区域的功能升级，项目计划于2023年7月底完工，久事体育将全力按照受托管理要求完成赛事升级“刚需”，以确保赛事的顺利举办。
下一步，久事体育将全力做好项目管理，高标准、高效率推进项目建设，在兼顾场馆的日常经营活动的同时，配合各方做好赛事场馆提升工作，为市民呈现精品体育工程，助力上海加快全球著名体育城市建设。（久事集团）



12

