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重要动态

“上海—阿布扎比友好之夜”圆满举行

共话国际合作新机遇

近日，“上海—阿布扎比友好之夜”活动在黄浦江畔圆满举行。此次活动由上海市人民政府外事办公室主办，上海市国资委协办，上海国投公司、久事集团、上海地产集团作为支持单位，旨在促进上海与阿布扎比在多元经济体系、新质生产力培育等领域的深入合作，推动两地企业间的深度对接。上海市国资委副主任陈东出席活动。

陈东表示，阿布扎比在构建多元化经济体系和主权基金运作方面的成功经验值得借鉴，上海国资国企围绕“五个中心”建设，优化国有经济布局，培育新质生产力，期待与阿布扎比在人工智能、生物医药、新能源等领域深化合作，推动高能级项目落地，实现高水平协同发展。

活动中，14家市属企业与阿方代表在资本市场与金融、先进制造业、人工智能前沿、先进医疗保健、旅游与文化等多个领域，就多元经济体系、培育新质生产力等方面进行了深入交流，双方将以投资为纽带，推动更多优质项目落地，为上海经济社会高质量发展贡献力量。

阿布扎比经济发展代表团与上海市相关委办局、上海国有企业代表等近300人出席此次活动。（上海市国资委）

金融工作
上海农商银行融资+赋能 拓宽民营经济支持赛道

为深入贯彻落实中央、市委关于进一步优化营商环境和加大对民营企业支持的要求，上海农商银行融资+赋能并举，拓宽民营经济支持赛道。截至2024年末，对公民营企业贷款余额超2700亿元，较年初增加超200亿元，在全行对公贷款余额中占比超60%；支持各类民营企业贷款客户数近1.4万户，较年初增加1100余户。

加大民营首贷户政策支持力度。积极拓展新户新增首贷户，提升首贷户服务质量，2024年内累计投放对公民营企业贷款超2500亿元，占当年新发放公司类贷款近7成，其中落地对公民营企业首贷户超4000户；当年累计发放的对公民营企业贷款年化利率较年初下降60个BP，有效降低企业融资成本。

持续加大无缝续贷与无还本续贷力度。对于符合无还本续贷要求的中小微型民营企业，引导分支机构积极开展无还本续贷工作，原则上实现无还本续贷的全覆盖。2024年，无还本续贷惠及企业近2700家。

深化科技型民企金融服务。设立12家科技金融特色支行及6家科技金融特色团队，推出“鑫动能”战略新兴客户培育计划，建立“鑫孵化”科创培育体系，深化专门审批机制、专属金融产品、专项服务方案等“五专”以及政策资源对接、投资机构引荐等“六维”综合赋能机制。截至2024年末，科技型贷款余额近1150亿元，较年初增加逾220亿元，客户数近4300户，较年初增加逾1000户，科技型贷款规模已连续多年在全市同业排名前列。年内与超230家孵化器建立联系，通过孵化器服务科技型民企340多家。

优化民营中小微外贸客群金融服务。对于汇款与融资需求，推动优质企业贸易外汇收支便利化政策的深入实施，简化业务流程和审核材料，提供便捷的跨境资金结算服务，同时配套利用系统数据模型自动计算核定额度、全线上、纯信用信贷产品，有效缓解外贸客户融资难题。

深化“政会银企”四方合作机制。与上海市中小微企业政策性融资担保基金管理中心携手支持民企融资。截至2024年末，市担业务余额超140亿元，户数超3800户，总体规模始终保持全市合作银行前列，创担、农担、“政银保担”批次规模均为同业首位。持续深化与市工商联、各级商会协会合作，通过金融支持民营经济高质量发展服务月、园区直通车、“千企万户大走访”、民企进银行等活动，为民营企业制定有针对性的服务方案。（上海农商银行）

浦发银行上海分行城市更新贷款突破1000亿元
浦发银行积极践行人民城市理念，在沪上银行同业中首家推出城市更新贷款品种。截至目前，浦发银行上海分行城市更新贷款余额突破1000亿元。

城市更新关系城市面貌和居住品质提升，是扩大内需的重要抓手，也是人民城市建设的内在要求。浦发银行紧跟国家城市更新政策动态，以客户需求为核心，不断完善城市更新市场化融资模式，吸引社会资本参与城市更新，建立健全可持续的城市更新机制，推动城市更新高质量发展。

目前，浦发银行上海分行已累计参与全市70余个旧区改造及城中村改造项目，牵头或参与的上海城中村、旧改项目银团总金额超5000亿元，累计签约银团金额超1900亿元；浦发银行作为联合牵头行参与的上海地产旧区改造银团的签约总金额在商业银行中位列第一。

浦发银行将持续探索城市更新未来路径，并结合代发、按揭、商品房预售资金监管等手段，助力城市空间升级及补齐民生短板，打造城市更新金融生态发展支持模式，交出更加亮丽的服务“答卷”。（浦发银行）

国企之窗
中国汽车从上海港加速“出海”

上海港，作为全球航运网络中体量最大的航运枢纽，也是全球重要的汽车滚装枢纽港之一，众多车企通过“多式联运”的方式，选择上海作为主要出口港。

今年开年以来，上海港海通滚装码头抢船期抓生产，统筹节假日期间靠泊滚装轮作业计划及车辆节前集中到港情况，提前做好预案，调配和平衡各港区间人力、物力资源，确保装卸服务平稳有序，集疏港效率通畅便捷，1月份完成滚装作业33.49万辆，同比增加17.6%，勇夺首月“开门红”。去年12月，随着海通太仓码头的正式启用，海通公司进一步优化完成长三角汽车物流产业布局，全面助力国产汽车加速“出海”，2024年完成吞吐量363万辆，全年增幅近15%，其中出口车辆占比一半以上。

同时，海通公司作业运转效率与中国汽车出口量同步增加，公司搭建“两港三地”码头生产联动平台，坚持“效率优先、服务在前”的理念，在服务上做“优”、在产量上做“增”、在资源上做“通”、在管理上做“智”。公司采用资源集约、信息共享等方式，提升码头生产资源配置和综合服务效能。海通码头不断迭代建设的R-tops智慧管控系统，成功实现了商品车在港区内生产服务和管理的全面数字化，显著提升了服务的精准度和整体效率。这一系统的应用，不仅提高了码头的智能化水平，也为车企提供了更加便捷、高效的物流信息服务，进一步增强了上海港在全球汽车滚装物流领域的竞争力。（上港集团）

上汽集团与华为联手打造全新新能源智能汽车

日前，上汽集团股份有限公司与华为终端有限公司在上海签署深度合作协议。双方将在产品定义、生产制造、供应链管理、销售服务等领域展开战略合作，打造全新新能源智能汽车，共同为用户带来领先的智能化出行体验。

上汽集团是中国规模最大、综合实力领先的汽车企业之一，业务涵盖整车、零部件、移动出行和服务、金融、国际经营、创新科技等多个领域，在汽车技术研发、生产工艺、质量管理等方面积累了丰富的经验，致力于为消费者提供创新技术与高品质的汽车产品与出行服务。目前，上汽已成功推出技术水平国际领先的“七大技术底座”，包括纯电、混动、氢能三大整车平台以及电池、电驱、超混系统、智能车全栈解决方案。2024年，国家公布首批L3级智能网联汽车准入和上路通行试点名单，上汽成为唯一一家乘用车和商用车项目均成功入选的企业。

华为作为全球领先的ICT（信息与通信）基础设施和智能终端提供商，拥有智能汽车领域软、硬、芯、云等核心技术，近年来与合作伙伴一起推出多款卓越的智能汽车产品，深受市场欢迎。华为在智能驾驶、智能座舱、智能驾控、软件定义汽车等领域，为消费者带来了极致智慧出行体验。

此次上汽与华为开启战略合作，将进一步发挥各自优势，推动中国汽车产业在智能化时代迈向新的高度。双方团队将深度融合、携手共进，共同探索智能汽车技术创新与商业模式创新的新路径，致力于打造具有全球竞争力的智能汽车产品，为用户提供更加智能、便捷、安全的出行体验。（上汽集团）

上海电气风电出海提速 技术创新锻造强劲实力
上海电气风电积极践行“一带一路”倡议，以科技创新为支点，推动中国风电装备从“产品输出”向“技术标准输出”“产业生态输出”升级，以高端装备制造为基础，积极拓展风电装备在不同国别和场景的应用。

在产品输出方面。电气风电在克罗地亚的156MW风电项目是当前巴尔干地区运行最大的陆上风电项目，克罗地亚总理普连科维奇称赞该项目为该国清洁能源生产、绿色转型提供了重要助力，是欧盟与中国绿色能源合作的样板工程。此外，电气风电在韩国市场创新商业模式，获得韩国海上风电项目订单，且在越南、印尼等市场取得风电项目突破。据公开数据显示，电气风电在2024年海外项目中标量超1GW，涉及欧亚、东南亚、韩国等区域和国家。

在技术标准输出方面。电气风电倡议中国风电企业构建新的“竞合模式”，发挥“以点及面”的集群效应，对外输出行业共同的标准或共同的话语体系，推动中国风电的可持续“出海”。电气风电9位核心专家全程参与了IEC《漂浮式海上风力发电机组设计要求》等8个专家组，涉及风电机组安全设计原则、风电场选址风险评估、风电机组概率设计要求等，增强国际标准制定话语权。此项标准为国内首份，填补了风电行业漂浮式海上风机相应设计规范要求的空白，具有行业引领示范作用。

在产业生态输出方面。早在十年前，电气风电便开始推进风电的数字化、智能化转型，覆盖设计、生产、质量体系、运维等全环节，为“出海”提供了坚实的技术创新保障。此外，通过二十年的技术积累和发展，电气风电已构建了风资源预测、整机系统设计、基于模型的智能控制技术、大型碳纤维叶片、传动链、塔架等全套风电核心技术，形成了海、陆、漂浮式等一系列智能风电机组产品和不同气候环境、场址条件的风电场解决方案，这些技术“家底”在电气风电“出海”差异化竞争中发挥了关键作用。同时，电气风电充分运用积累的风电技术，针对极端环境市场进行定制化产品开发，提供一揽子技术解决方案服务，展开差异化竞争，最大程度满足客户需求。

在全球能源转型与“双碳”目标引领下，电气风电将通过科技创新与模式创新双轮驱动，构建起覆盖技术研发、标准制定、场景适配的全球化发展体系，为中国新能源企业“走出去”树立典范。（上海电气）

上海地产集团下属闵行开发区获评国家级“绿色工业园区”
日前，上海地产集团下属上海闵行经济技术开发区（简称“闵行开发区”）获评国家级“绿色工业园区”。
上海地产集团始终践行绿色、低碳、可持续发展理念，注重生产与生态的协调发展，努力将闵行开发区打造为节能型、生态循环型、智慧型的绿色低碳园区。闵行开发区先后获得国家生态工业示范园区、上海市质量与环境双优园区、市品牌示范园区、市特色产业园区、市四星级绿色园区和上海市首批零碳创建（企业）园区等荣誉称号。此次成功获评国家级绿色工业园区，进一步彰显上海地产集团在绿色、低碳、可持续发展和零碳示范园区建设上的不懈探索与精进。

闵行开发区也积极带动一批优秀的园区企业加入绿色低碳高质量发展的行列。园区牵头成立上海市首个绿色共同体——闵行开发区绿色共建联盟。围绕节能降碳、清洁生产、污染物减排等10个方面，共建联盟已累计完成约1000个绿色共治项目；组织开展超60场绿色金融、绿电绿证、虚拟电厂等主题的环保低碳宣贯、学习和交流活动。通过共建联盟，闵行开发区真正将园区环保共建、共治、共享落到实处。

2024年，恰逢国家“双碳”战略目标提出五周年之际，闵行开发区先行先试，对外发布了《上海闵行经济技术开发区碳排放报告（2024）》，这是上海市首个由工业园区发布，也是由国家级经济开发区发布的年度碳排放报告，为全国首创。

未来，闵行开发区将继续全力以赴，发挥绿色共建联盟平台作用，园企同频共振、多方联动，持续推动产业绿色低碳化和绿色低碳产业化，为新时代的中国绿色发展贡献更大力量。（上海地产集团）
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