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· 重要动态
上海人工智能产业投资基金签约成立

    近日，上海人工智能产业投资基金发起人签约仪式在2019世界人工智能大会闭幕式上隆重举行。市长应勇、副市长吴清、浦东新区区委书记翁祖亮、市政府秘书长汤志平、市政府副秘书长陈鸣波、市政府副秘书长、浦东新区区长杭迎伟等市领导共同出席并见证签约仪式。
    上海人工智能产业投资基金是贯彻落实世界人工智能大会成果和加快推进上海人工智能高质量发展总体战略的重要工作举措。基金按照“整体设计，分期实施”规划，首期目标规模人民币100亿元，坚持市场化、专业化、国际化运作体制，带动社会资本投入，最终形成1000亿级基金群。
    经市政府批准，上海人工智能产业投资基金由上海国盛集团、临港集团分别作为上海国资运营平台公司、临港新片区的开发主体以及上海科创中心主体承载区的开发建设单位联合发起设立；上海市创业投资引导基金、上海产业转型升级投资基金、上海自贸区临港新片区管委会代表市区两级政府共同支持，上海电气、申能集团、上港集团等本市国有产业集团，以及太保集团、云锋基金等金融投资机构共同参与。此外，一批包括AI龙头企业、中央企业和国家级产业基金等还将陆续加入。
    作为该基金主要发起方的上海临港经济发展（集团）有限公司，是上海市国资委下属的唯一一家以产业园区投资、开发与经营和园区相关配套服务为主业的国有企业。临港集团坚持“产金融合”、“产城融合”、“产学研融合”的发展理念，依托各园区产业资源，为区内外企业提供了完善的服务、配套、政策等功能平台，与产业投资紧密结合，为被投企业做加法，帮助企业筑高壁垒、提高效率；集团旗下广阔的园区空间、丰富的园区形态亦是各类新兴技术产业提供多维度的落地应用场景，是人工智能产业培育、孵化、发展的前沿阵地。
                                       （临港集团、国盛集团）

· 金融工作
上海银行深化与AI科创企业合作

日前，上海银行与人工智能头部企业、上海科创板储备上市的人工智能独角兽企业深兰科技有限公司签署银企战略合作协议。这是上海银行继近年来聚焦科创金融、加大对科创企业的支持力度推出的又一举措，旨在不断扩大与企业间的合作深度和广度。签约后，双方将进一步在科创金融、供应链金融、跨境金融、投资银行业务等方面全面深入合作。上海银行将以“长期合作、优势互补、共谋发展”作为战略合作原则，以更加专业的服务助力科创成长发展。 （上海银行）

上海农商银行喜获农业农村部政府购买服务资金

日前，上海农商银行成功与农业农村部签订《政府购买服务合同》，纳入农业农村部2019年度金融支农创新试点金融机构名单，并将获得政府购买服务资金。为了引导金融资金更好地投入三农领域，农业农村部牵头通过政府购买服务方式开展金融支农创新试点，上海农商银行以创新产品“新农直报线上可循环贷款”成功入选上海市首批试点项目。
新农直报线上可循环贷款是上海农商银行紧密依托农业农村部新型农业经营主体信息直报系统（即“新农直报”），围绕农业经营主体的迫切需求设计开发的产品，前期已与新农直报平台开展对接，为已在平台认证的用户发放涉农贷款逾亿元，居区域性银行首位，在全市占比超过九成，与平台搭建了良好的合作基础。产品将于近日正式推出，本着“急用先行、快速迭代”的原则，坚守让客户“线上申请一次+线下跑一次”的理念，采用“线上+线下”的方案推进实施。为了更贴合农业生产周期特性，产品额度最长2年，单笔业务期限最长可达18个月，实现线上申请、线上支用、随借随还，有效解决涉农主体融资痛点。                              （上海农商银行） 

海通期货启动2019年天然橡胶“保险+期货”
及场外期权扶贫试点项目

近日，在上期所的支持下，海通期货与中国人保财险合作的天然橡胶“保险+期货”精准扶贫项目、与海南天然橡胶产业集团股份有限公司合作的场外期权扶贫试点项目正式启动。其中，“保险+期货”项目覆盖云南金平县贫困胶农3600余户，预计开展四期，每期规模2000吨；场外期权项目在海南白沙黎族自治县和琼中黎族苗族自治县顺利落地，项目预计开展四期，每期总量不超过2200吨。
                                            （海通证券）

中国太保19个项目获农业农村部批准立项

为积极响应中央一号文件的要求和2019年农业农村部开展的推进金融支农创新试点工作，中国太保高度关注，积极行动，目前太保产险创新试点申报工作取得了阶段性成果，辖下天津、河北、山西、吉林、黑龙江等21个省/市/自治区的机构共申报了27个项目，申报项目数量为历年之最。截至目前，共有19个项目（含安信2个）通过农业农村部的审核，成功立项，其中，产险天津、广东、贵州、山东、陕西、吉林分公司的申报项目在评审中位列各省厅项目第一名。
                                             （中国太保）

· 经济工作
上汽发布2019年上半年财报

近日，上汽集团发布2019年上半年业绩。今年上半年，上汽集团实现整车销售293.7万辆。其中，乘用车销售253.8万辆、商用车销售39.9万辆，实现合并营业总收入3762.93亿元，实现归属于上市公司股东的净利润137.64亿元。在努力稳定销量基盘的同时，上汽集团加快在新能源汽车、国际经营等领域培育增长的新动能。上半年，公司新能源汽车销售8.2万辆，同比增长42%，继续保持快速增长势头；出口及海外销量达到14.5万辆，同比增长11.5%，整车出口继续排名全国第一。  （上汽集团） 

上海电气一新技术填补行业空白

日前，上海电气集团旗下海立股份“16HP大规格变频转子式压缩机及拓展应用的关键技术”通过中国制冷学会项目专家组的评估，填补了国内外行业领域的一项技术空白。
评估专家组认为，该项关键技术具有十分显著的创新特点，通过改进结构和工艺方法，实现了大规格转子式压缩机可靠和稳定运行，实现了电机的高可靠性、小型化和高效率运转，其整体技术达到了国际领先水平。其中，双缸独立吸气结构和16HP变频转子式压缩机属国内外首创，不仅填补了行业空白，且项目具有良好的社会效益、潜在的经济效益。据了解，该项关键技术完全具备海立自主知识产权，目前已取得了48项专利授权（其中发明专利4项）。该项目现已在相关市场领域小批验证，其中在低温热泵采暖领域已经批量应用。
                                             (上海电气)

上海建工设计建造国内最长3D打印人行景观桥落成

近日，上海建工设计建造的国内最长3D打印人行景观桥在福建泉州百崎湖生态连绵带落成。该项目由上海建工集团旗下园林集团园林设计研究总院设计、机施集团历时5周精心制造完成，将它安装在百崎湖生态连绵带施工现场山水田塘区的旱溪上。
3D打印景观桥全长17.5米、宽3.2米、高3.2米，桥体净重12吨，通过先进的“3D打印技术” 分段打印、组合成型，前后花费一个多月时间。桥体材料采用ASA+玻璃纤维增强，组成新型材料，造出波浪形的桥，比起传统混凝土灌浆制造法缩短了将近一半以上的时间。和传统桥梁不同，3D打印桥不用一点钢筋水泥，直接打包发货送上门。                                        （建工集团）

上海仪电与闵行区签订战略合作协议

日前，上海仪电与闵行区签订战略合作框架协议。根据合作协议，双方将聚焦人工智能领域、重大工程领域、产业载体建设、智慧城市应用等方面，充分发挥各自优势，共同推进闵行区产业升级和结构调整，提升公共服务水平、增强社会治理能力、改善生态环境，打造可持续发展的现代化城区。仪电将进一步发挥在人工智能、云计算等创新领域的技术资源优势，为闵行区打造人工智能小镇、加快创新发展，为上海打造人工智能高地创造更多价值。            （上海仪电）


隧道股份中标湖北潜江市城镇功能提升一期
工程设计施工一体化项目

近日，隧道股份城建设计总院和市政集团联合体中标潜江市城镇功能提升一期工程设计施工一体化项目。项目共涉及美丽乡镇建设（6个集镇）和高铁片区项目（站北大道和红梅路东延）两大块，共计23个子项，内容涵盖规划、勘察、设计、采购、施工和移交等。项目以“人民为本、生态为先、文化为魂、科技为基”理念，融入“公园式小镇”设计特色，打造“一镇一特色”市政系统，各个单项工程设计方案也充分考虑完整街道、海绵城市等先进理念的应用，旨在打造江汉平原振兴发展高质量示范区。                  （隧道股份）


上海国资经营公司成功发行2019年度第二期超短期融资券

日前，上海国资经营公司成功发行2019年第二期超短期融资券（19沪国资SCP002）。本期债券发行规模10亿元，期限90天，票面利率2.70%。牵头主承销商上海农村商业银行，联席主承销商兴业银行均为首次合作，是公司进一步拓宽直接融资合作金融机构范围的成功尝试。19沪国资SCP002的成功发行在显著降低公司财务费用的同时，进一步优化公司债务期限结构，从资金层面有力支持集团、公司重大战略及业务发展，有效地巩固和提升公司资本市场形象。
          （上海国际集团）

虹桥枢纽停车“无感支付”带你“说走就走”

近日，地产集团下属虹桥枢纽交通中心公司开展“科技引领 服务保畅”志愿者活动，宣传虹桥枢纽西交停车库“无感支付”收费功能。上海虹桥火车站配套P9、P10停车库“无感支付”是上海首家支持支付宝、银联双后台的大型停车库，也是上海唯一支持银联无感支付的大型停车库。上海虹桥火车站以日均运送客流17万人次、高峰时超过30万人次成为全亚洲日均客流量最大的火车站，开通“无感支付”能保证车辆几乎不需要停车，实现“说走就走”，有效加快虹桥火车站停车场出口的通行速度，提升车辆过匝效率，缓解高峰时段的交通。                                    （上海地产集团）

亮点技术“保进博”——诸光路地道主线建成试通车

[bookmark: _GoBack]由上海城投公路投资（集团）有限公司投资建设、上海市政工程设计研究总院设计、上海隧道工程股份有限公司施工的国家会展中心重要配套工程诸光路地道主线于近日试通车。诸光路地道工程是城投公路集团今年三项“保进博”工程之一，北起金丰路北青公路交叉口（包括向东接北青路规划高架出入口匝道），南至诸光路崧泽大道（下层匝道）和会展环路交叉口（上层匝道）全长约2.8km，其中盾构段1.39km。地面道路采取双向4快2慢的设计，将进一步打通青浦区与闵行区之间的阻隔，将“断头路”化为“通途”，实现“区区对接”，推动青浦、闵行两区区域经济快速发展。        （上海城投集团）

简讯
▲近日，浦发银行与上海期货交易所签署全面战略合作协议。双方共同表达了在资金存放、期货保证金存管、黄金、白银期货做市交易、标准仓单交易、国际化业务合作、产业客户培育等方面进一步深化合作的意愿，将以本次签约为契机，持续探索银期合作服务实体经济新模式，助力上海国际金融中心建设。              （浦发银行）
▲日前，在被誉为“中国酒业奥斯卡”的第11届“华樽杯中国酒类品牌价值200强”颁奖典礼上，光明食品集团所属捷强配销公司再次获得了多项荣誉。品牌价值由2018年的108.39亿元，提升至136.85亿元，连续四年位列上海市酒类流通企业第一名。  （光明食品集团）▲日前，静安昆仑大酒店与上海久事体育赛事运营管理有限公司召开战略合作新闻发布会，宣布就2019年至2023年间的三项赛事达成合作协议。双方正式成为战略合作伙伴，携手助力F1中国大奖赛、上海浪琴环球马术冠军赛和上海劳力士大师赛。    （锦江国际集团）


