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以巡察工作的实际成效，推动全面从严治党取得新突破

——华建集团首轮巡察工作纪实

引言：巡察工作是党的巡视工作在基层的延伸和拓展,是推动全面从严治党向基层延伸的制度利器,是打通党内监督“最后一公里”、实现监督全覆盖的创新之举，是进一步加强基层党风廉政建设的现实需要。

利剑出鞘，巡察启航

2017年，华东建筑集团股份有限公司（以下简称“华建集团”或“集团”）党委首轮巡察拉开序幕并取得较好成效，派出3个巡察组，对集团所属的14家单位党组织开展了为期两周的党风廉政建设巡察工作。这也是华建集团巡察制度的首次实践，在无可复制经验的前提下积极探索创新，使集团监督工作凸显常态化、全覆盖，形成了一套行之有效的华建巡察工作模式。日前，华建集团党委还在实践探索的基础上，制定出台了《华东建筑集团股份有限公司巡察工作实施办法（试行）》，建立专项巡察长效机制，为集团开展巡察工作制度化、规范化奠定了基础。

上下联动，同频共振

华建集团巡察工作机构成立伊始，各项工作千头万绪，如何高质量地实施首轮巡察，实现“开门红”、彰显“威慑力”，除了认真制定针对性强、操作性高的实施方案外，在人员选配、前期筹备和首轮巡察开展上更是深度谋划、潜心笃志，确保了巡察工作开好局、起好步。

华建集团首轮巡察突出政治站位，紧扣“六大纪律”，将巡察工作重点锁定为“三大问题”（党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力问题）、“三个重点”（重点人、重点事、重点问题）和“三个突出”（突出巡前准备、突出关键少数、突出整改落实）；结合被巡察单位的实际情况，通过“听、谈、阅、测”的方式，对被巡察单位在贯彻全面严治党、落实党风廉政建设责任制方面的情况，与班子成员廉洁自律、廉洁从业情况一并进行全方位“政治体检”，精准把脉，确保巡察工作不走过场。

为确保巡察的权威性、合规性与巡察成果运用的共享，首次巡察在组织形式上采取抽调各基层单位纪委书记共同参与、组建巡察检查组的形式开展；并根据巡察要求，专门对参与巡察工作人员进行培训，统一思想，明确重点，及时发送工作提示，严明巡察工作纪律和要求；精心研制首轮巡察工作方案，明确工作职责分工，收集被巡察企业相关情况供工作人员知晓和熟悉；研究讨论巡察工作相关方法和程序，做到步调一致，统筹协调。

剑指问题，倒逼整改

巡察工作既要发现问题，形成震慑，也要运用好巡察成果，剑指问题倒逼整改落实，发挥好巡察的“利剑”作用。华建集团巡察组按照“突出问题重整改、苗头问题早提醒、共性问题深剖析”的工作思路，通过广泛听取意见，现场资料检查，班子成员谈话以及开展问卷调查等形式共发现问题35个，经分析归类，主要表现在五方面：一是在加强党建、开展党风廉政建设过程中，对如何针对企业实际，融入企业经营管理，缺乏主动性。在充分发挥和体现党组织工作在企业改革发展中的引领作用及保驾护航作用等方面还不够明显。二是落实党风廉政建设“两个责任”方面工作不细，有的单位对党风廉政工作的专题研究部署、专项检查考核及风险对策分析等比较少。对廉政责任的考核指标还不够具体，可检查考核性不强，有的党风廉政责任分解等工作资料缺失。三是公司纪委在根据集团要求，针对本单位实际开展党风廉政工作方面，缺乏系统考虑，工作不够深入，形成有特色的廉洁文化方面还有待加强。四是部分单位在落实领导人员履职待遇和业务支出规定方面不够严格。五是分子公司纪检组织监督执纪问责的力度有待加强，相关业务能力需要进一步提高。

与此同时，为深化巡察成果运用，巡察组还向华建集团党委提出了8个方面的工作建议，其中，针对共性问题，召集集团主管部门开展专题调研、论证，认真剖析存在共性问题的深层次制度隐患，及时对症下药，增强巡察成果的辐射性。针对个性问题，及时向被巡察单位党组织进行书面反馈，基层单位领导班子对存在问题普遍比较重视，做到巡察前即知即改、巡察中立行立改、巡察后全面整改。“整改出实招”有效地补齐了基层党内监督短板，推动解决了一批发生在基层的突出问题，打好了集团首轮巡察“第一仗”。

形成常态，规范巡察

为使集团巡察工作进一步制度化、常态化、规范化，不断巩固和扩大巡察工作成果，华建集团党委、纪委认真学习贯彻党的十九大关于加强全面从严治党的新部署、新要求，深刻领会中共中央关于建立巡察工作制度的有关文件精神，按照市委、市国资委党委全面落实党建工作和党风廉政建设两个责任的各项要求，认真研究制定了华建集团巡察工作实施办法，于2018年1月正式发布实施。该办法的制定出台，进一步明确了建立集团党委巡察制度的重要意义、指导思想和工作原则，对集团实施巡察工作进行了具体规范：在巡察力量上，设立巡察工作领导机构，选调政治素质好、熟悉党务工作、业务能力强、敢于和善于发现问题的管理骨干组建巡察工作人才库，确保巡察组成员根据巡察规划和巡察任务一次一授权的原则确定；在巡察内容上，紧紧围绕“六大纪律”，对被巡察单位领导班子及成员在执行《中国共产党党章》和其他党内法规，遵守党的纪律，落实全面从严治党主体责任和监督责任等情况进行监督；并根据工作需要，针对有关单位的重点人、重点事、重点问题或者巡察整改情况，有针对性地开展专项巡察；在巡察方式和程序上，遵循4个阶段和13项基本程序，做到“规定动作”不走样，“特色动作”重实效；在巡察结果运用上，对巡察发现的问题和线索进行分类移交、处置、整改的同时，把巡察结果作为干部考核评价、选拔任用的重要依据。华建集团巡察制度的建立，将进一步构建起横向到边、纵向到底的基层巡察监督格局，确保巡察工作发挥出震慑、遏制、治本作用。

结束语：进一步深化巡察工作，是华建集团贯彻落实党的十九大关于加强全面从严治党要求的重要举措，有助于强化不敢腐的震慑，扎牢不能腐的笼子，增强不想腐的自觉，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，事关企业集团健康稳定发展的长远大计，下一步将整合监督资源，凝聚巡察合力，强化责任担当，勇于实践创新，以“抓铁有痕、踏石留印”决心，扎实推动巡察工作向纵深发展。
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