上海国资
第1期
中共上海市国有资产监督管理委员会委员会办公室
上 海 市 国 有 资 产 监 督 管 理 委 员 会 办 公 室            2019年1月11日
重要动态
陈群同志出席上海地产集团乒乓球俱乐部签约挂牌仪式
近日，上海地产集团与市竞技体育训练管理中心、上海龙腾乒乓球运动俱乐部有限公司签署战略合作协议。副市长陈群出席合作仪式，并为上海地产集团乒乓球俱乐部揭牌。市政府副秘书长宗明和市体育局领导分别向地产集团领导赠送俱乐部纪念队衣及俱乐部主力运动员签名乒乓球拍。

    根据协议，在未来三年里，上海地产集团将获得龙腾乒乓球运动俱乐部冠名权，上海地产集团乒乓球俱乐部将以全新面貌亮相2019-2021年中国乒乓球俱乐部超级联赛。另外，三方还将在乒超联赛赛季、入选国家队的运动员参加奥运会、代表上海参加全运会等方面开展全面合作。
    上海地产集团作为一家功能类国企，始终坚持围绕中心、服务大局，以“打造上海最重要的城市更新平台”为目标，努力为上海打造卓越的全球城市和四大品牌建设作出自己的贡献。此次合作，是集团为更好实现企业自身与社会共同发展的又一次实践。早在三年之前，集团及其下属原中星集团就积极支持上海体育事业、支持上海乒乓球项目的发展。三年来，上海乒乓球队不负众望，屡创佳绩：2017年，在第十三届全国运动会上，时隔52年再夺全运会男团冠军；2016年，连续第三年勇夺全国锦标赛男团冠军。
    携手并肩共命运，不忘初心再出发。此次上海市体育局再度牵手上海地产集团，携手共绘上海乒乓球职业化发展蓝图，将为上海乒乓球项目的市场化、职业化成长更添动力。市体育局与市竞技体育训练管理中心也将为俱乐部的运营，以及运动员的日常训练、科研、医疗康复等方面提供政策支持和专业的服务保障。
    新成立的上海地产集团乒乓球俱乐部将继续弘扬顽强拼搏、团结协作的精神，以优异表现拓展企业的社会影响力和企业文化建设，更好地传播乒乓球的精神，为上海乒乓球群众体育和体育产业注入新的活力。
                                                   （地产集团）
金融工作
中国太保与中国银行签订全面战略合作协议
近日，中国太保与中国银行在北京举办全面战略合作签约仪式，此次协议的签署，标志着双方将在党建共建、保险业务、资金与资产管理、海外资源共享等领域开展全面合作，探索构建新型合作和联动机制，共同服务国家战略，助力普惠金融发展，阔步迈进新时代，携手共谱新篇章。
    两个金融集团多年来已建立互信共融的合作关系，双方未来将秉承共建共享共赢的理念，共建新型战略合作关系，共享渠道、客户、产品等资源，并将进一步加强服务国家重大战略的协同性，巩固过去成绩，围绕金融稳定和风险防范，将双方合作打造成为银行业与保险业合作的引领示范。                                           （太保集团） 
海通资管与民生银行签署纾困计划战略合作协议
    近日，海通资管与民生银行股份有限公司正式签署纾困计划战略合作协议，双方将共同发起设立民营上市公司纾困发展资管计划，开展全方位、深层次的战略合作。该计划将协助民营企业防范流动性风险，并对符合经济结构优化升级方向、有前景、有市场、有技术创新优势的民营企业进行支持。海通资管作为管理人，将遵循专业化管理、市场化运作的原则，帮助上市公司及其主要股东渡过难关。       （海通证券）
经济工作
2018年上汽集团成为中国首家年销量突破700万辆的汽车集团
2018年，全年国内汽车市场销量首次出现负增长，上汽集团全年销量实现逆势增长，销售整车705.17万辆，同比增长1.75%，成为中国首家年销量突破700万辆大关的汽车集团。在自主品牌领跑增量方面，上汽乘用车2018年销量达70.19万辆，同比增长34.45%；上汽大通全年销售整车12.61万辆，同比增长14.5%；大通房车全年销量超过1000辆，房车一站式服务平台“房车生活家”APP下载量达到200万次，位居APP Store房车类全球第一。在推动新能源汽车方面，全年新能源汽车销量突破14万辆，同比增长超过120%，跻身国内新能源汽车销量超过10万辆的“第一阵营”，连续第五年实现“翻番式”增长。在拓展海外市场方面，全年整车出口及海外销量超过27万辆，同比增长62.2%。在保持合资品牌市场领先地位方面，上汽大众、上汽通用五菱销量稳居200万辆之上，其中上汽大众销量位列国内乘用车市场销量第一，连续四年蝉联乘用车市场销量冠军。                                （上汽集团）
国际创投旗下基金投资项目博瑞医药生物完成Pre-IPO轮融资

近日，国际创投旗下基金投资的博瑞生物医药（苏州）股份有限公司宣布完成5.5亿元Pre-IPO轮融资，本轮融资由红杉资本中国基金、弘晖资本共同领投，广发乾和参与投资。博瑞医药于2015年9月由国际创投股旗下基金上海国鸿智言创业投资合伙企业（有限合伙）投资，由袁建栋博士创立，专注于原创性新药和高端仿制药的研发生产。同时，建设了高标准的cGMP生产平台，全资子公司信泰制药和博瑞泰兴不仅通过国内的新版GMP认证，还双双通过美国、欧盟cGMP检查，成为涵盖研发、生产、销售全产业链的医药集团。 

                                               （上实集团）
隧道股份打造“水上高速”  G1501跨吴淞江桥大修工程率先开建

近日，隧道股份路桥集团承建的上海G1501高速公路跨吴淞江桥大修工程启动建设，标志着苏申内港线西段航道整治工程暨吴淞江工程（上海段）西段正式开工。改建完成后，新桥的净空高度将完全满足Ⅲ级航道通航需要，使整个苏申内港线西段航道成为水上高速通道，将在城市安全、环境治理、交通运输等方面产生综合效益，未来有助于推进本市内河高等级航道建设，完善上海港集疏运系统，增强上海港对长三角腹地的服务能力。在施工模拟中，隧道股份路桥集团将采用倾斜摄影技术，建立工程所涉及桥梁结构、周边环境、设施设备等三维模型，同时整合现状场地和项目BIM模型，对陆上和水上的施工进行交通组织模拟，为具体实施阶段提供有力参考，从而大大减少施工对交通带来的影响，并有效节约施工成本。                                   （隧道股份）
华建集团与华谊集团签署战略合作协议
近日，华建集团上海建筑设计研究院与华谊集团资产管理有限公司正式签署“战略合作伙伴”协议，就存量土地盘活、转型、升级问题，城市更新项目、多土地联合开发、利用问题等领域展开全面合作。此次战略合作协议的签署，将推动双方合作优势互补，促进优质资源与专业优势完美嫁接。华建集团“秉承绿色设计价值观，推动未来城市可持续发展”的理念与华谊集团“绿色化工，美好生活”的理念不谋而合，双方将以项目合作为契机，在“绿色”、“高端”、“创新”的道路上携手共进，实现双赢。                                   （华建集团）
宝玉石交易成立国家级平台  东浩兰生再添发展新动力
2018年12月28日，位于兰生大厦的上海宝玉石交易中心正式更名为中国（上海）宝玉石交易中心。上海宝玉石交易中心于2014年12月31日在上海自贸区注册成立，由东浩兰生（集团）有限公司、中国工艺（集团）公司、上海文交宝玉石投资管理有限公司、上海宝玉石产业发展股份有限公司和上海宝缘信息科技合伙企业（有限合伙）共同出资组建，已成为行业内唯一具备全流程可追溯的宝玉石国际贸易服务平台。此次升级，是上海国际贸易中心 “十三五”建设规划的要求，也是上海“扩大开放100条”行动方案中的重要内容。            （东浩兰生）
昆山市与上海国盛集团签订战略合作框架协议
日前，“昆山市与上海国盛集团战略合作框架协议和振苏地块解危安居合作框架协议”签约仪式在昆山举行。在长三角一体化上升为国家战略背景下，根据双方签署的战略合作框架协议，昆山市与上海国盛集团将在产业创新、国企改革、资本运作、城市更新、乡村振兴等领域开展全方位务实合作，共同推动双方实现高质量发展。
振苏地块内存在大面积危房，在安全、环保、消防、治安等方面存在诸多隐患，老百姓的正常生活和财产安全受到极大影响。在沪苏两地有关部门的配合下，上海国盛集团、国盛仁源公司与昆山市、张浦镇两级政府经过密集磋商、反复沟通，最终就“振苏地块解危安居合作框架协议”达成一致，为全面推进历史遗留问题的最终解决奠定了重要基础。目前，振苏地块的入户调查、房屋检测、综合整治、以及危房撤离筹备等工作已先后组织实施，并取得了阶段性成果。          （国盛集团）

上海城投摘得浦东康桥租赁住房项目 提前落实10000套租赁住房计划

    近日，上海城投顺利摘得康桥租赁房项目，土地出让面积5.35万平方米，计容面积13.39万平方米，未来将提供租赁住房4455套。截至目前，上海城投共落实租赁房源10669套，提前超额完成市委、市政府交办的“十三五”期间新增10000套租赁房源的目标任务。作为城市建设的主力军、城市运行的子弟兵，上海城投积极响应《上海市住房发展“十三五”规划》要求，参与租赁住房建设，“十三五”期间，计划新增10000套租赁房源。为此，上海城投狠抓落实、快速推进，与各区紧密沟通，依托城投控股和城投资产两大投资主体，全力以赴争取项目资源。自2018年5月获得第一块租赁房项目以来，短短半年时间，共落实杨浦新江湾城D4、扶苏路、“湾谷”科技园二期，闵行漕开发，和浦东康桥等三个区的5个租赁房项目，计容建筑面积达43万平方米，落实房源10669套。下一步，上海城投将在基本完成首批租赁房业务规模布局的基础上，重点确保项目开发建设品质，不断提升运营服务水平，分批向市场提供品质高、服务优的租赁房产品。预计上海城投将于今年上半年正式推出租赁住房品牌和一键式管理APP，年内向市场推出首批产品。（城投集团）

简讯
▲日前，海通证券与中国建设银行股份有限公司正式签署全面战略合作协议。未来，双方将在法人透支、海外融资、债券投资等多领域开展务实合作，并以创新的思维探索包括科创板、大数据等领域业务的合作，实现共赢发展。                                       （海通证券）
▲近日，中国医药商业协会主办的2018年中国药品流通行业年度大会在广州召开。上药控股、上药云健康获评“2017-2018年度全国药品流通创新示范企业”。                                    （上实集团）
▲日前，上海建工与武汉航空港发展集团签订战略合作协议，双方就进一步增强战略互动、深化战略合作进行深入交流。航发集团集武汉临空经济区基础设施建设、临空实体产业投资为一体，建工集团将全力打造优质工程、提供优质服务，努力实现双方的共同发展、合作共赢。

                                                   （建工集团）
▲近日，隧道股份以38亿元成功中标深圳妈湾跨海通道(月亮湾大道-沿江高速)工程施工总承包1标，这条长达2公里的跨海盾构法隧道段建成后将成为深圳市首条跨海隧道，标志着隧道股份14米以上超大直径盾构法隧道全国市场份额超过60%。                      （隧道股份）
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