上海国资
第04期

中共上海市国有资产监督管理委员会委员会办公室
上 海 市 国 有 资 产 监 督 管 理 委 员 会 办 公 室           2018年1月16日

· 重要动态

上海市政府与国开行、建行签约 推进住房租赁市场建设发展

1月9日，上海市政府分别与国家开发银行、中国建设银行在沪签署合作备忘录，推进住房租赁市场建设发展。市委副书记、市长应勇，国开行行长郑之杰，中国建设银行行长王祖继出席相关活动并见证签约。签约仪式上，上海市政府分别与国家开发银行、中国建设银行签署《发挥开发性金融机构优势，推进上海市住房租赁市场建设合作备忘录》和《推动上海市住房租赁市场发展战略合作备忘录》。国开行上海市分行、建行上海市分行分别与城投集团、地产集团、申通地铁集团、光明集团、张江集团等上海市国企签署《租赁住房业务开发性金融合作协议》《住房租赁合作协议》，进一步支持国企参与推动上海住房租赁市场健康发展。根据合作备忘录，上海市政府与国家开发银行、中国建设银行将在重点项目授信、综合金融服务、金融创新研发等领域加强合作，共同为住房租赁市场营造良好发展环境。应勇与王祖继还共同为上海建信住房服务有限责任公司揭牌。此次上海市政府与国开行、建行签约，将对进一步深化政银合作，推动建立租购并举的住房制度，满足居民多层次居住需求，支持上海市住房租赁市场健康发展起到积极作用。上海市政府党组成员吴清、中国建设银行副行长庞秀生等代表合作方签约。

         （中国上海、城投集团）
· 金融工作

上海银行探索智能运维

近期，上海银行张江数据中心启用智能巡检机器人。该机器人可以实现对设备运行状态及机房环境和机柜微环境的实时监测，并与动环监控系统对比，形成“动环监控系统+智能机器人+专业工程师”相结合的三道安全防线，保证数据中心状态实时可视、可控及数据的准确性。智能巡检机器人与人工巡检相组合，将对上海银行安全生产运行起到保障作用。该智能巡检机器人集成了多自由度机械臂、OCR智能识别相机、高清夜视相机、红外成像、环境监测传感器、激光导航、超声波传感等多个智能单元模块，通过运用自主与规划导航相结合、多传感器融合、智能识别、智能监控等技术，机器人能够自动巡视、自主避障、自主充电、实时监控遥控，并提供实时移动巡检数据上传至智能运检平台，数据实时展示并可定制报表输出，实现人工巡检电子化。   （上海银行）
太保集团积极开展精准扶贫

近年来，太保集团提高政治站位，抓实精准扶贫，聚焦重点贫困地区和建档立卡贫困户，将扶贫与扶志、扶智相结合，持续投入定点帮扶，将扶贫力量转化成个人成长和家庭乃至县、乡、村脱贫的内生动力。截至2017年12月，太保集团通过驻村帮扶、选派第一书记等形式，累计选派127名优秀干部深入新疆、云南、甘肃等19个省、市、自治区开展驻村帮扶工作，其中有33人担任驻村第一书记。他们入户走访摸清一手资料，寻找贫困根源和解决贫困问题的线索，因地制宜发展产业，助力稳定脱贫，带领广大村民走上共同富裕之路。           （太保集团）
· 经济工作

2017年上汽集团销量达693万辆

2017年12月，上汽热销势头不减，继11月销量突破70万辆大关后，单月销量达到73.31万辆，再创历史新高。2017年全年，上汽集团整车销量达693.01万辆，同比增长6.8%，销量增速跑赢市场大盘，连续第13年保持国内车企销量第一。值得一提的是，上汽2017年整车新增销量中，自主品牌的增量贡献占比达到50%，已成为驱动上汽发展的新引擎。                                           （上汽集团）
上海电气牵头国家重大专项通过验收

日前，由上海电气下属无锡透平叶片有限公司牵头承担的国家科技重大专项“透平机械叶片制造应用国产高档数控机床示范工程”课题通过国家工信部验收。该课题是利用高档数控机床与基础制造装备科技重大专项前期的研发成果，由无锡透平叶片联合七家单位，共计15台国产高档数控机床，组建透平叶片国产设备生产线，集中进行示范。通过与同类进口设备对比，提出国产机床改进方向，以提高国产高档数控机床在透平机械叶片制造领域里的应用范围和工艺水平。在项目组共同努力下，15台国产高档数控机床基本达到了课题总体预期目标，为行业应用国产机床起到了示范作用，专家组对此给予高度赞扬。   （电气集团）
上海建工伊朗项目部获评伊朗国家建设成就奖

在近日召开的ACI伊朗分会第二十届年会上，上海建工外经集团伊朗项目部因承建的德黑兰北部高速公路BR-06特大桥设计结构新颖、施工难度大、施工进度快、施工质量佳，荣获“伊朗国家建设成就奖”。ACI是世界混凝土工程发展和标准制定的权威协会组织，在全球设有超过95所分会、125所学生分会，其伊朗分会在伊朗国内土木工程界具有广泛影响力。                                       （建工集团）
上海信投所属上海CA公司顺利完成重大战略重组

经过一年的努力，上海信投所属上海CA公司已于日前顺利完成重大战略重组项目。上海CA公司通过股权增资方式，成功引入战略投资人——上海泛微网络科技股份有限公司、上海点甲创业投资有限公司联合体，以及财务投资人——上海联升承业创业投资有限公司、上海双创宝励信息技术中心，为上海CA公司进一步整合资源优势、增强核心竞争力、对接资本市场打下扎实基础。作为国内首家数字证书服务机构和上海市政府授权的政府软件服务提供商，上海CA公司累计证书发放量达750万张，“法人一证通”覆盖全市163万多家法人单位，同时还建设运营上海社会信用服务入口“上海诚信APP”、“电子合同签约平台——大家签”等项目。此次股权增资是上海信投作为控股股东，坚持以市场化方式实现体制创新、突破企业发展瓶颈而做出的战略决策。下一步，上海CA公司将借助战略投资者的资源，走出上海、走向全国，逐步实现全国市场格局和信息安全综合业务转型，努力成为国内一流的网络信任和信息安全综合服务机构。                                   （信投公司）
城投水务补齐集约化供水最后一块拼图
崇明横沙岛居民喝上青草沙优质水

1月15日，横沙岛新民泵站通水仪式正式举行，意味着从今起横沙岛上36000多常住居民喝上了来自青草沙水库的优质水，结束了岛上居民长年使用深井水的历史，标志着上海郊区集约化供水的全面完成，有力促进全市城乡统筹和一体化发展。为补齐这最后一块拼图，实现“一张网供水、一体化管理”的目标，上海城投水务集团不断加快推进郊区供水集约化，通过原水统筹、水厂归并、一网调度等措施，优化自来水供应格局，有效改善了郊区供水水质和服务水平。        （城投集团）
· 简讯
▲日前，由国际权威风电杂志Windpower Monthly（风电月刊）综合评选的2017年度全球最佳风电机组结果揭晓，上海电气4MW-130海上风电机组跻身全球三甲，这是我国风电整机商的最优名次。     （电气集团）

▲上海建工旗下上海市政总院近日获评2017年度国家知识产权优势企业，建设工作期限自2017年12月至2020年11月。      （建工集团）

▲近日，隧道股份上海隧道成功中标郑州市轨道交通港区至许昌市域铁路工程（郑州段）05标段，中标价约7.2亿，这是上海隧道河南分公司揭牌后的首次中标。                                  （隧道股份）

▲上海城投所属天山污水处理厂、天马再生能源有限公司被列入首批全国环保设施和城市污水垃圾处理设施向公众开放名单。    （城投集团）

▲1月10日，久事投资公司组织开展了“2018年久事投资市值管理投资研讨会”，进一步聚焦久事集团经济发展战略和久事投资公司市值管理十三五发展规划，把脉中国经济，制定新一年投资策略。   （久事集团）
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