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· 重要动态
市国资委召开上海国有企业改革深化提升行动
工作推进会
近日，市国资委召开上海国有企业改革深化提升行动工作推进会。
会议指出，国有企业改革深化提升行动是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的新时代新征程国资国企重大政治任务。要认真贯彻落实中央和市委决策部署，高起点谋划推动改革深化提升行动。坚持向改革要动力，以更高站位、更宽视野、更大力度把国企改革引向深入，更好地履行新时代新征程国资国企新使命。要聚焦重点问题，高站位准确把握改革深化提升行动核心要义。处理好功能使命性改革任务和体制机制性改革任务的关系，处理好统筹推进和分层分类改革的关系。要狠抓落实落地，高标准实现重点领域和关键环节改革深化提升目标。强化组织推进，确保落地见效；加强宣贯培训，确保改革穿透，直达基层。
会议解读了《上海市贯彻〈国有企业改革深化提升行动方案（2023-2025年）〉的实施方案》，通报了本市国企改革深化提升行动有关进展情况。上海电气、上港集团和浦东新区国资委分别围绕科技创新和产业控制、服务落实上海国际航运中心建设战略任务、区属国资国企实施改革深化提升行动作交流发言。（上海市国资委）

· 金融工作
专注与创新并举
浦发银行助力上海城市更新提质增速
城市更新是城市发展永恒的主题，也是落实“人民城市”重要理念的有效举措。浦发银行早在2019年便创新推出了城市更新贷款产品，先后支持了上海地区70余个旧区改造及城中村改造项目，牵头或参与的上海主要城中村、旧改项目银团总金额超过5000亿元，累计签约银团金额超过1600亿元。截至目前，浦发银行在上海地区城市更新贷款余额已超过800亿元。
浦发银行将推动实施城市更新作为贯彻党的二十大精神、加快转变超大城市发展方式的重要举措。浦发银行通过深入研究国家及地方政策制度于2019年正式推出了首个城市更新管理办法，2023年浦发银行充分发挥领先优势，再次升级推出城市更新2.0方案，针对性解决企业在过往城市更新项目推进过程中所遇到的各类难点和痛点，提供全生命周期的整体解决方案。
金融助力城市更新，注重保留市井“烟火气”。近日，浦发银行作为牵头行和代理行参与了上海市虹口区瑞康里城市更新项目银团。虹口区瑞康里城市更新试点项目是上海首个由政府牵头、企业运作，居民参与、保障独立，形式多样、租售兼容，新老共生、提升烟火，保护风貌、提高品质的可持续创新城市更新试点项目。浦发银行设计的授信方案着重关注项目本身对保留瑞康里原有建筑轮廓与风貌的要求，留住上海的“烟火气”和“人情味”。
聚焦城中村改造，探索金融创新赋能。浦发银行积极响应关于“在超大特大城市积极稳步推进城中村改造”的要求。2023年，浦发银行以银团牵头行、代理行以及资金监管行身份成功参与并落地上海三林楔形绿地城中村改造地块城市更新银团贷款。本次银团贷款金额88亿元，其中浦发银行的份额达到44亿元。浦发银行凭借高效的审批效率及优质的授信方案成为该项目第一家授信获批银行。
紧紧把握上海五个新城建设发展实际，浦发银行城市更新服务因地制宜打造“一城一策”专属的服务方案。2023年浦发银行作为联合牵头行成功落地了上海嘉定区首个新城示范项——“西门历史文化街区旧城区改造”项目。浦发银行的授信方案充分考虑了项目存在大量修旧如旧的保留保护工程，开发企业通过旧改地块和配套地块进行整体融资等实际需求。
浦发银行将持续探索城市更新的未来路径，继续努力践行“人民城市人民建，人民城市为人民”的重要理念，坚持服务国家战略，主动助力地方经济发展，重点关注民生工程，为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市注入源源不断的金融活水。（浦发银行）

· 国企之窗
上海建工发布数字赋能6大应用场景
推进面向建筑全生命周期的数字化转型
近日，上海建工发布数字赋能6大应用场景，涵盖设计、施工、运维、更新等建筑全生命周期各个阶段，具体包括市政设施数字设计、工艺数据链、公共建筑数字孪生智慧运维、历保建筑数字孪生平台、长三角绿色示范楼低碳智慧运维、建材科技绿色矿山等。
数字设计——市政设施数字设计。上海建工市政总院打造的市政设施数字设计场景，面向设计人员，提供模型驱动的数字设计服务，包括自主建设的云设计平台、构件库管理系统，标准库系统和知识仓库，为协同化设计提供了稳定、高效的数字化平台和资源。
数字施工——工艺数据链。工程研究总院和四建集团自主研发的工艺数据链，旨在通过数字化手段，对各个分部分项工程的施工工艺进行标准化表达，为施工技术和管理人员永久保留宝贵的工程实践经验，并用以指导深化设计、施工策划、工厂生产、现场管理和培训等关键环节，有效提升施工效率和质量。
智慧运维——公共建筑数字孪生智慧运维。四建集团面向智慧城市和“碳达峰碳中和”等需求，研发了建筑智慧运维系统，为业主和物业单位提供集成化、智慧化服务。该技术通过构建“人员-空间-系统”耦合的建筑数字孪生模型，运用大数据分析和AI算法，实现了机电系统主动式、预防性运维，空间环境精细化调控和高精度人员定位与安全管理，有效提升运维效率，减少建筑运行能耗。
历史建筑——历保建筑数字孪生平台。四建集团紧密围绕历保建筑更新中历史文脉赓续、传统工艺传承、重点部位结构安全保障等需求，建立了面向上海市优秀历史建筑保护管理的数字孪生平台，旨在为历保建筑业主和主管部门提供数字化建档、三维模型查看、动态数据采集与智能分析、安全风险评估等功能，实现历史建筑保护业务的数字化、智能化。
绿色建筑——长三角绿色示范楼低碳智慧运维。长三角一体化绿色科技示范楼是由上海建工投资、策划、设计、建造、运维全产业链打造的绿色建筑。低碳智慧运维系统是该建筑的智慧大脑，集成了设备管理、能效管理、环境管理、安防和物业管理等应用模块；通过大数据技术，实现跨系统的数据融合、智能诊断和无人值守。
绿色矿山——建材科技绿色矿山。建材科技集团运用数字化技术赋能，把新开元石矿打造成为国家级绿色矿山，为矿山管理人员提供了智能化生产和管理手段。自主研发的一体化业务服务平台，实现了矿区地质地形图、爆破资料、钻探资料、岩石磨蚀性等基础数据的有机整合和展示；通过矿山大数据与自动化装备的深度融合，建立了“人-机-环”的虚实融合感知系统，实现了矿山安全生产状态的全面精准感知、风险分析与交互式处理，极大提升了生产效率，保障了安全生产。
未来，在打造“数字化赋能的建筑全生命期服务商”战略指引下，上海建工集团将持续引进新一代信息技术，创新研发数字建造和智慧运维领域核心技术，打造一系列落地实用的数字赋能场景，在监管上实现精准高效，在赋能上实现智慧营造，提升工程一线效率和安全，推动建筑业数字化转型。（上海建工）

国内第一艘投运的甲醇加注船“海港致远”
驶抵上海港，清洁能源中心建设取得新进展
近日，国内第一艘投运的甲醇加注船“海港致远”轮驶抵上海港，为上海港清洁能源中心建设再添重要装备。
上港集团旗下“海港致远”轮于2023年9月22日实施改造，历时113天，增配了国际先进的甲醇加注设施，是目前世界上已投运的最大甲醇加注船，共有12个货舱，2个slop舱，货舱采用Marineline特涂，总舱容16000立方米。船舶总长139.98米，型深11.2米，型宽20.2米，具有安全、低蒸发率和环保等特点，是甲醇船舶运输和加注技术的创新集成，既能运输甲醇，又能为其他船舶及终端加注甲醇，可以为甲醇动力燃料的国际航行船舶提供“船对船”加注服务和支持集装箱同步装卸，大大节约国际班轮在港口的周转时间，为航运企业赢得环境与经济效益。“海港致远”轮甲醇加注船于1月12日完成改造工程及中间检验项目，成为继LNG加注船“海港未来”轮之后，上海港清洁能源中心建设进程中又一新的核心装备，将助推拓展绿色能源加注新领域，为上海港做大做强国际航行船舶清洁燃料加注服务打下坚实基础，进一步巩固上海集装箱枢纽港的国际领先地位，以港口服务能级提升赋能上海国际航运中心建设。（上港集团）


联和投资公司推动国产质子治疗系统
数字化、智能化、自主化
质子治疗作为肿瘤放射治疗最尖端的治疗技术，代表了现代肿瘤精准医疗技术的发展方向和前沿创新。国产首台质子治疗系统的获批上市，是医工战略性合作、高新技术转型发展，产、学、研、医一体化成功实践的典范，推动了国产高端医疗设备跨越式发展。
上海市质子治疗转化研究重点实验室由联和投资公司下属上海艾普强粒子设备有限公司与上海交通大学医学院附属瑞金医院联合筹建，以推动国产质子治疗系统数字化、智能化、自主化为目标，开展临床医学研究、转化研究与装备研发。
实验室集聚了一批涉及装置创新应用、肿瘤生物效应、临床策略优化的多学科交叉团队，建立了符合我国国情的临床技术规范，构建了适应我国特定疾病谱的数据库和质子治疗智慧决策系统，将推动质子治疗自主可控和推广落地。
成功研发和制造国产质子治疗系统医疗设备
质子治疗装置结构组成复杂，既是一个规模庞大的高能加速器装置、又是一个对安全性、易用性要求极高的世界最大型医疗设备。
通过自主研发和集成创新，项目实现了加速器磁聚焦结构、高饱和强场磁铁、超低纹波磁铁电源、磁合金高频腔、注入引出切割器、加速器控制、精密定时、束流调制引出、大型旋转机架、扫描电源与点扫描治疗头、机器人治疗床、图像引导及呼吸运动管理等关键技术，大部分关键设备都是国内首次研发。整个装置的性能和主要功能，已经达到国外主流装置的水平。设备运行稳定可靠，在临床试验期间开机率达到了98%以上。
国产质子治疗设备产业化造福国民健康
质子治疗系统还面临着从1到100的产业化过程。为了技术研发和优化的持续进行，上海艾普强粒子设备有限公司与上海交通大学医学院附属瑞金医院、中国科学院上海应用物理研究所和中国科学院上海高等研究院联合成立了联合研发中心，共同建设研发与培训基地，并申请获批建设上海市质子治疗转化研究重点实验室。共同深化“产、学、研、医、检”合作，进一步推进技术发展。同时与部分供应商建立了长期合作伙伴关系，共同进行设备性能等的优化。
在重点实验室的组织下，团队继续推进第二注册单元（360度旋转束治疗室）的调试和检测工作。360度旋转机架治疗室是艾普强质子治疗系统的升级过程，从旋转机架重量和尺寸到三维影像CBCT系统等全方位性能和功能优化。2023年12月召开专家会对360度治疗室主要系统的性能和功能进行了测试和鉴定，认为360度旋转治疗室已具备型检条件。
临床需求牵引下以产促研，提升先进制造能力，推进技术迭代，持续助力质子设备国产化进程，上海艾普强粒子设备有限公司投资6.2亿元建设了产业化基地，目前基地已经竣工，即将投入使用。这里将建设全套研发测试中心和质子治疗系统研发样机，承担生产任务的同时，开展各系统和模块功能性能升级换代研究，为质子治疗技术的进步准备好基础条件。（联和投资公司）
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