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重要动态

李强检查黄浦江两岸景观灯光提升改造工程和“黄浦江游览”世界级旅游精品建设工作

10月24日晚，市委书记李强，市委副书记、市长应勇和市领导翁祖亮、诸葛宇杰、时光辉、陈群一行，登船沿江检查黄浦江两岸景观灯光提升改造工程和“黄浦江游览”世界级旅游精品建设工作。截至目前，杨浦大桥至南浦大桥之间两岸300多栋重要建筑、16座码头、近20公里左右岸线的景观照明已于9月底前基本完成提升改造并正常亮灯。李强强调，要按照习近平总书记对上海工作的指示要求，着眼于建设成为城市“项链”、发展名片和游憩宝地的目标任务，进一步加强沿岸生态环境、城市轮廓、特色景点、灯光色彩的整体塑造。黄浦江两岸涉及多个区，要着眼于全域旅游，全区域统筹、全要素利用、全过程体验，形成全域品牌，全力打造“必游必看”的世界级旅游精品，为提升城市能级和核心竞争力作出更大贡献。应勇指出，要不断完善两岸景观灯光整体规划设计，提升呈现效果，继续推进黄浦江游船资源整合、规范管理，加大“黄浦江游览”品牌推介力度，为上海加快建设世界著名旅游城市作出应有贡献。      （交运集团）
应勇赴虹桥西站调研进博会服务保障工作

近期，市委副书记、市长应勇一行赴交运集团下属的虹桥西站调研考察进博会服务保障工作情况。应勇一行详细了解了虹桥西站进口博览会期间的服务保障措施，实地查看了售票大厅、候车大厅及问讯处，与“向日葵小园”服务组员工亲切交流。虹桥西站站区内迎盛会氛围浓厚，设立了“青春上海”品牌志愿服务站点，提供进博会宣传、信息咨询、语言翻译、秩序引导、应急救助等配套服务，展现了高质量、高水平的窗口服务形象。应勇指出，进口博览会已经到了决战决胜最关键、最紧要的关头，要深入贯彻落实习近平总书记的重要指示精神，紧紧围绕“努力办成国际一流博览会”的目标要求，抓住提升中外宾客的感受度这一核心，把各项服务保障工作考虑得更周全一些，做得更扎实细致一些，为中外宾客提供优质、高效的服务，努力为进口博览会的圆满成功举办作出更大贡献。                                     （交运集团）
金融工作

上海农商银行科创金融服务方案全新发布

    10月23日，上海农商银行在全国首批双创示范基地、国家创新型城区杨浦区长阳创谷举行科创金融服务方案发布暨双创支行开业仪式，推出“一鑫二专三支持”科创金融服务体系，现场与39家科创企业签约，为企业提供包括单笔最高3000万元信用授信额度在内的综合金融解决方案，全力支持企业做大做强。                       （农商银行）
上汽投资公司成立7年管理规模增至320亿

日前，上海汽车集团股权投资有限公司及旗下私募证券投资平台上汽颀臻、私募股权投资平台尚颀资本、上汽投资母基金业务部在上海召开2018年度投资人大会。上汽作为汽车行业“新四化”提出者，一方面积极思考如何“再差异化”，实现“新四化”从1.0向2.0迭代；另一方面积极思考如何充分发挥资本的力量，加强资源的市场化配置，以产融结合助推创新实践。成立7年以来，上汽投资实现了60多倍的增长，资产管理规模从最初的5亿元增长至320亿元以上。     （上汽集团）

经济工作

上汽大众新能源汽车工厂开工
近日，大众汽车全球首座专为生产MEB纯电动车型而全新设计建造的工厂——上汽大众新能源汽车工厂开工仪式在上海安亭举行。新工厂结合“工业4.0”理念，采用最新的生产和自动化技术，是上汽大众面向未来、实现“2025战略目标”的一个重要里程碑。两年后，通过上汽集团与大众汽车集团持续深化合作的上汽大众新能源汽车工厂，一座数字化、智能化、集成化的绿色环保工厂将在这里拔地而起，将生产基于德国大众最新电动车平台的多款新能源汽车。同时，上汽集团将以新工厂建设为起点，将上汽大众安亭基地打造成集“智能制造、研发创新”为一体的现代化汽车园区，助力打响“上海制造”品牌。   （上汽集团）

申能集团和市质监局等签署框架合作协议，共同推进全市节能减排基础能力建设

近日，《上海市重点用能单位能耗在线监测系统燃气能耗数据共享框架协议书》、《上海市重点用能单位能耗在线监测系统燃气能耗数据共享工作推进合作备忘录及保密协议》签约仪式在上海市计量测试技术研究院举行，上海市质量技术监督局、申能（集团）有限公司、上海市计量测试技术研究院（国家城市能源计量中心（上海））、上海燃气（集团）有限公司一致同意就上海市重点用能单位能耗在线监测系统的燃气能耗数据在线监测展开合作。此次协议签署后，各方将全面稳妥推进该项工作，共同为全市节能减排基础能力建设做出积极贡献，更为全市各类能耗数据采集系统资源汇聚融合及后续分析提供了良好范例。
                                              （申能集团）
上海仪电启动进博会安全专项检查工作
日前，上海仪电近日启动进博会安全专项检查工作，对云赛智联旗下上海广电通信技术有限公司开展进博会安全专项检查。针对检查中发现的安全隐患，集团安委办要求广电通信、云赛智联及时整改并做好整改情况跟踪，并要求广电通信在加快企业转型发展的同时，不断提升全员安全意识，落实安全管理责任，解决隐患整改工作的“最后一公里”问题。据悉，上海仪电近期将进一步深入开展对相关单位的安全检查及隐患整改落实工作，确保安全工作整体受控，为进博会的顺利召开保驾护航。                                            （仪电集团）

锦江出租新能源出租车首次亮相行业保障进博会服务发车仪式

近日，市有关部门举办“冲刺30天”窗口服务行业展示暨新能源出租车保障进口博览会发车仪式。锦江出租公司首批荣威Ei5纯电动出租车同时在此仪式上首次亮相。据悉，锦江出租公司首批50辆荣威Ei5纯电动出租车近日将正式上线运营，为即将到来的中国国际进口博览会提供更加清洁的出行方式。                             （锦江集团）

首届进口博览会上海交易团首张专业观众证“花”落东方

日前，在上海交易团工作人员的见证下，东方国际集团代表在上海市商务委有关同志手中接过进口博览会上海交易团首张“专业观众证”，这是上海交易团官方发出的首张参观证件。进口博览会“工作人员证”也同时发放。首届中国国际进口博览会观展证件经过制证、信息核对、证件分类等工作，发证工作全面启动。                  （东方集团）

简讯
▲日前，“浦发银行－中信证券”首届深化合作研讨会暨战略合作协议签约仪式在北京举行。浦发银行与中信证券签署战略合作协议。

                                                    (浦发银行)

▲日前，为深入贯彻落实中央和上海市委人才工作要求，全面部署和统筹推进人才建设体系革新工作，推动公司战略转型2.0，太保集团召开首次人才工作会议。                                   (太保集团)

▲近日，福布斯发布2018年全球最佳雇主榜单，上海建工集团作为入选的84家中国企业、38家国企央企的其中一员荣列其中。    (上海建工) ▲近日，上海仪电与石家庄市政府签订战略合作协议，携手共创智慧城市。                                                （仪电集团）                                              

▲近日，由隧道股份市政集团承建的奉贤望园路（南港路~光建路）道路新建工程完成了第二次翻交，有效缓解了G1501高速公路交通压力。

                                                    (隧道股份)

▲近日，由上海建科集团主办的“2018建筑科技·城市更新”暨《上海市建筑业行业发展报告（2018年）》发布盛典圆满落幕。  （建科院）

▲近日，上海国企改革发展股权投资基金顺利通过中国证券基金业协会的私募投资基金产品备案。                           （国盛集团）
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