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上 海 市 国 有 资 产 监 督 管 理 委 员 会 办 公 室           2018年9月5日

重要动态

尹弘、翁铁慧出席地产集团与市教委、市科委
人才配套住房工作合作协议签约仪式

近期，地产集团与市教委、市科委签订人才配套住房工作合作协议，市委副书记尹弘，副市长翁铁慧，市政府副秘书长宗明，市教委、市科委、市住建委、市房管局、部分高校和科研单位及地产集团负责人等出席签约仪式。根据协议，地产集团将与市教委、市科委建立工作沟通机制，优先满足市教委、市科委人才公寓需求，同时市教委、市科委将在教育培训、优质教育资源输出、科研创新以及人才公寓合作开发运营等方面给予集团支持和开展合作。此次合作协议的签订，是落实市委、市政府人才战略部署，努力建设世界一流人才发展环境的重要举措。地产集团将与各单位一起，共同搭建人才公寓房源信息平台，进一步整合各方优质资源，在人才公寓合作开发、管理方面深入合作，优先保障本市科教系统各类优秀人才的住房需求，妥善解决好各类人才的安居问题，继续发挥功能类企业主力军、稳定器和压舱石作用，为提升城市能级、增强核心竞争力、建设卓越全球城市作出贡献。         （地产集团）

肖贵玉一行调研百联时尚中心

8月29日，市人大常委会副主任肖贵玉等一行赴百联集团时尚中心衍庆里调研，听取了衍庆里项目团队关于百联时尚产业平台的建设、产业生态链的打造、衍庆里时尚中心的招商运营现状的介绍，以及协同北京东路片区城市更新的实践经验，并给予了肯定，并对百联集团通过衍庆里时尚中心平台来助力设计师成功，打造百联时尚生态闭环的理念表示认同。建于1929年的衍庆里，经过百联集团的精心修缮及时尚产业的注入得以重新开放，如今已成为上海时尚产业要素聚集的新地标，今年6月，百联时尚中心入选“2017-2018上海全球新品发布平台”榜单。百联集团时尚中心衍庆里项目结合自身文化气质与百联集团发展战略需求，定位于时尚产业平台，以时尚品牌、设计师工作室为核心租户，同时引入面料、C2M、模特培训、showroom、广告、时尚教育、媒体、摄影、造型、3D打印等时尚产业上下游机构，内部形成产业生态圈的同时，又与百联时尚产业基金、国际时尚学院以及百联集团现有商业与渠道资源，形成价值协同效应，打造真正的时尚产业生态闭环，助力设计师成功，为打造“四个上海”品牌贡献力量。                   （百联集团）

金融工作

共建金融消费纠纷投诉调解对接机制
强化消费者权益保护的意识和能力

近日，上海银行与市金融消费纠纷调解中心就建立金融消费纠纷投诉调解对接机制签约，成为首家与调解中心建立总对总对接机制的金融机构。上海银行八家各地分行营业部调解工作站在当日揭牌。近年来,随着金融消费持续增长，以及金融产品和服务日趋复杂化，金融消费纠纷亦呈增加态势。如何为金融消费者提供成本更低廉、方式更快捷的救济途径，成为一道重要课题，这也对丰富金融消费权益保护供给要素、践行金融为民有着重要意义。此次上海银行与市金融消费纠纷调解中心共同建立投诉调解对接机制，是在金融领域践行“枫桥精神”的生动体现。上海银行作为首家与调解中心建立总对总对接机制的金融机构，将以此次签约为契机，强化消保工作，并积极配合调解中心共同开展工作，建立明确清晰的工作机制和流程，以化解纠纷为主要任务，推动行业调解文化的形成，不断强化消费者权益保护的意识和能力。 （上海银行）

临港集团发行首笔境外美元债，惊艳亮相国际投资市场

临港集团于今年8月28日成功发行首笔境外美元债，发行规模3亿美元，期限三年，票面利率为4.625%。本债券已获得发改委批复额度为5亿，后续2亿额度将根据资金需求的计划和债券在二级市场表现情况再做安排。整个交易受到国际投资者高度认可，盘中最高吸引到160余家来自英国、新加坡、中国香港等国家和地区的高质量投资者，涵盖了国外主权投资基金、商业银行、跨国资产管理公司、对冲基金、保险基金等。交易的最终订单超过22亿美元，共涉及来自111家不同国家和地区的投资者，其中有近10%的欧洲订单，新加坡订单超20%。（临港集团）

经济工作

上海电气研制成功20万级空冷发电机

日前，由上海电气研制的GVPI（整体真空压力浸渍）新空冷系列200MW级发电机通过总体结构设计评审，成为继80MW和150MW空冷发电机后，对GVPI空冷技术系列化、模块化应用的又一案例，填补了上海电气在该容量等级空冷发电机产品的空白。当前国内外市场对额定容量50MW-200MW空冷发电机的需求较大。为此，自今年3月起，上海电气依托伊朗赞詹181MW空冷发电机项目，对采用GVPI技术的200MW级原总体结构设计方案进行优化设计，包括按系列化、模块化要求考虑新系列空冷发电机主要部件设计及材料选用，按分步质量控制原则开展各部件的总体结构设计，并将以往经验反馈应用到新设计中，消除设计中的风险。据介绍，该200MW级空冷发电机在结构设计上继承了同系列发电机的创新点，主要性能优于国内外标准要求，达到国际先进水平。（电气集团）

上海建工市政总院获知识产权管理领域国家最高荣誉

经国家知识产权局评审、核查、公示，日前，上海建工旗下市政总院被认定为2018年度国家知识产权示范企业，标志着市政总院跨入国家知识产权领军企业行列。上海目前仅有17家示范企业，市政总院是上海市政设计行业第一家获此殊荣的企业。2017年，市政总院在被评为“国家知识产权优势企业”后，进一步完善知识产权综合管理体系，加快知识产权建设，将知识产权运用作为重点，扩大知识产权在企业发展过程中的引领作用。今年4月，市政总院编制完成的《企业知识产权管理规范》贯标文件顺利通过知识产权管理体系第三方认证。5月完成杨浦区知识产权局的贯标工作验收，标志着市政总院在知识产权创造、运用、管理和保护方面迈入国内领先水平。2018年上半年，市政总院共计申请专利59件，其中发明专利31件；授权发明专利20件。目前市政总院共计申请专利1725件，其中发明专利822件；获得授权专利907件，其中发明专利236件。                                     （建工集团）

百联集团召开迎进口博览会冲刺动员大会

    日前，首届中国国际进口博览会倒计时66天之际，百联集团组织召开进博会冲刺动员大会，进一步提升集团上下全力办好进口博览会的思想认识、工作定位和工作要求，全面推进进口博览会各项工作。以进口博览会的举办为契机，抢抓商机、提升服务，加快国际供应链的建设。截止目前，百联集团进口博览会工作小组完成了集团旗下企业的专业观众的注册；摸排企业进口商品采购需求；牵头组建大型零售采购商联盟；申请进博会期间配套现场活动，推进联盟现场采购签约和合作签约工作；结合上海购物节，策划进口商品主题营销为进口博览会预热；多举措提升窗口服务水平；与市旅游局对接，进一步扩大百联影响力；以食品安全和稳定价格为抓手落实安全保障工作。               （百联集团）

上海市供销合作总社与中国建设银行上海市分行
签署《普惠金融战略合作》协议

日前，上海市供销合作总社与中国建设银行上海市分行签署《普惠金融战略合作》协议。建行作为国有大型银行，将践行社会责任，更好服务三农。普惠金融作为建行三大战略之一，而供销社作为服务农民生产生活的生力军和新型农业服务主体，希望通过本次签约，借力供销社平台，利用建行科技金融产品，做新、做实普惠金融。根据协议，双方将在为农服务、供销社老字号品牌集成发展、城市更新改造、涉农合作基金等诸多领域开展更为广泛的合作。                   （供销社）
“临港杯”2018年“创青春”AI Park、智能制造决赛落幕

近日，“临港杯”2018年“创青春”上海青年创新创业大赛智能制造单元赛和AI Park专项赛决赛相继举行，一批优秀青年双创人才通过“创青春”平台脱颖而出，彰显了青年人才创新创业的潜力与实力。8月30日，智能制造单元赛决赛在上海临港浦江国际科技城成功举办。大赛进行了路演等环节，专家评委们对14支参赛团队的项目创新性、市场分析、商业模式和现场互动等进行综合性评分，最终何政道团队带来的空地一体化智能巡检系统问鼎冠军宝座。温中蒙团队的AR5协助机器人、唐维昌团队的工业软件开发分别获得第二、第三名。8月31日， AI Park 专项赛决赛在桃浦智创城展示馆圆满落幕。11个不同领域的项目以路演的形式通过项目介绍和DEMO展示进行激烈角逐，评委从创新性、可实施性、市场前景、营销模式等方面与参赛选手进行现场交流点评，并以选手的综合表现作为依据评分。最终，迪勤公司的智能环境监控系统项目脱颖而出，摘得桂冠，复亚公司的工业无人机自动机场与飞行系统项目、海角公司的餐饮自助式视觉结算系统项目分获二、三名。 （临港集团）
博朗电动剃须刀新产线项目落户闵行开发区

日前，博朗电动剃须刀新产线定制厂房项目签约仪式在闵行开发区举行。博朗上海公司电动剃须刀新产线项目投资规模约2000万美元,投产后博朗上海公司全自动化生产程度将从原有50%上升至85%以上，产能将达到600万支/年，每年销售收入将达15亿元，税收贡献约6000万元。该项目是继电动牙刷生产线后，又一个推进“智能制造”和“中国制造”的重大成果，也是闵虹公司创新土地集约节约利用方式，通过回购场地资源，帮助区内重点企业发展壮大的典型案例，这些举措必将进一步加快闵行开发区转型升级、创新发展的步伐。下一步，地产集团闵虹公司将按照“创新驱动、转型发展”的总体要求，继续推进工业园区产业升级，以发展战略性新兴产业为主导，推进闵行开发区产业结构优化升级，支持企业技术创新并快速向智能制造转型升级。         （地产集团）
上海城投“战双高”收官  固废收运处置总体平稳

每年的6月20日至8月20日，是上海高温和垃圾高产的“双高”期，也是城投集团环境板块的“战双高”时节。面临着6月以来的16个高温日和4次台风的重重挑战，城投环境集团板块积极落实“战双高”各项应对措施，圆满完成了本年度的“高烤”任务，保障了城市的平稳有序运行。垃圾转运方面，面对大治河航道3次封航，船舶设备和人员紧张，台风侵袭等困难，城投集团攻坚克难，对生产设施加强检查保养，对船舶实行公司统一调度，错峰维护保养，合理安排劳动力，做到“停人不停船”。“双高”期间共完成垃圾运输79.88万吨，平均完成量为1.29吨/天。末端处置方面，城投集团克服焚烧作业的高温和填埋作业的恶臭，积极做好垃圾处置工作。“双高”期间，填埋处置量95.97万吨，焚烧处置量144.97万吨，医疗废物处置量1.21万吨、危险废物处置量0.76万吨、一般工业固废处置量1.12万吨。水域保洁方面，完成船舶废弃物上船废物收集2148艘次。做好黄浦江、苏州河水域保洁，打捞漂浮垃圾4575吨，完成水生植物专项整治，打捞处置绿萍332.6吨、水葫芦485吨。                                     （城投集团）
简讯
▲近日，浦发银行“e企行综合服务平台”荣获“2017年上海金融创新奖一等奖”。                                       （浦发银行）

▲日前，上海电气上重铸锻有限公司首支真空直注钢锭试投料成功，标志上海电气冶炼技术取得新突破。                     （电气集团）

▲8月29日，上海建工集团与湖北长江产业投资集团签订战略合作框架协议。双方将实现优势互补，加强在地产开发、生态修复、污水处理、园林绿化、城市更新等项目的合作，共赢共享。         （建工集团）
▲8月29日，中国供销粮油公司一行到市社洽谈合作。     （供销社）

▲9月2日，位于临港奉贤园区的上海外国语大学临港外国语学校举行落成庆典暨开学典礼。学校由临港集团和上海外国语大学合作办学，总占地近90亩，是一所面向全市招生的九年一贯制民办学校。（临港集团）

▲8月30日下午，上海友好城市日本大阪府议会代表团一行调研世博地区后续开发利用情况。                               （地产集团）

▲日前，由上海环境投资建设的松江区建筑垃圾、湿垃圾资源化处理项目正式开工。作为2018年市重点工程项目，两个项目投资额分别为7.22亿元和8.04亿元，预计于2019年年底建成。           （城投集团）
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