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重要动态

王家瑞出席上海建工承建项目国妇婴奉贤院区建设启动会

9月7日，上海建工集团承建的上海市重大建设项目——中国福利会国际和平妇幼保健院奉贤院区建设昨天在奉贤新城启动，第十二届全国政协副主席、中国宋庆龄基金会主席、中国福利会主席王家瑞，上海市政协副主席李逸平等领导出席仪式。上海建工在全国范围内参与设计并建造了100多家医院，荣获众多工程奖项，得到业主广泛好评。该项目于2017年正式立项，占地100亩，预计将于2021年建成并投入使用。届时，一座拥有500张床位的研究型妇幼专科新院区将在上海南部诞生，为更多群众提供优质妇幼健康临床服务，并着力打造优秀医疗和科研人才培养基地。  （建工集团）

上海电气-东方电气联营体埃及汉纳维电站EPC项目在京签署

日前，在埃及总统塞西的见证下，埃及电力部代表政府与上海电气—东方电气组成的联营体在北京签署汉纳维6600MW清洁燃煤电站项目EPC商务合同。这是当今全球最大的清洁煤电项目，也是中国企业首次将拥有自主知识产权的超超临界清洁燃煤技术推向世界。 塞西高度评价了中国企业在埃及经济发展中作出的贡献，他指出，埃及是最早支持“一带一路”倡议的国家之一，今后也将继续扩大与中国的合作。汉纳维燃煤电站项目将是全球最大的清洁燃煤电站，也是埃及第一个燃煤电站项目，受到中埃两国高层的高度关注。希望联营体凭借在发电设备制造和工程承包方面的优势，尽快启动项目并建设好汉纳维清洁燃煤电站。据悉，自2006年以来，上海电气在百万等级超超临界机组方面已有超过60台机组投运，同时也拥有优秀的海外EPC项目经验，必将全力助推汉纳维电站建设成中埃产能合作机制下的优秀项目。  （电气集团）

金融工作

浦发银行推出中国国际进口博览会金融服务方案
为做好中国国际进口博览会金融服务，近日，浦发银行创新推出“中国国际进口博览会金融服务方案”。该方案借助浦发银行国际化金融大平台专业优势，以综合化、数字化金融产品，助力客户跨境产业链发展，支持实体经济，以实际行动服务进博会。根据进博会特点，针对境内采购商、境外参展商、参展个人三类主要客群，提供集顾问咨询、结算、汇兑、贸易融资、担保增信、投融资、汇率利率避险、财资管理、个人银行等为一体的N项专属金融服务方案，满足客户在全球资金管理、货物及服务贸易、跨境投融资等不同层次的需求。同时，配套预约开户、关税缴纳等特色服务，提升客户综合化体验，并在服务方案中引入系列“数字生态银行”建设成果，将进博会相关场景融入互联网生态。围绕客户需求和体验，运用API无界开放银行，形成金融+制造业、金融+医疗、金融+社交等各种跨界金融服务,塑造全新线上银行业务模式。充分利用区位优势，通过“线上+线下”协同，持续为进博会提供针对性强、全方位不间断的高效金融服务。  （浦发银行）

太保集团启动“三区三州”校企合作项目，助力智力扶贫

为缓解“三区三州”深度贫困地区“因学致贫”难题，改善办学环境，帮助保险对口专业优秀贫困生实现就业脱贫，助推当地经济发展，太保集团经过前期实地考察及与校方、教育局的深入沟通，于近日启动“三区三州”校企合作项目，首年总捐赠金额达235万元。本次校企合作选择在新疆阿克苏职业技术学院、青海果洛州职业技术学院和四川凉山州农业学校挂牌建立“中国太保智力扶贫校企合作示范基地”，校企合作从试点学校、师生的实际需求和最迫切解决的问题展开，设立“中国太保助学扶贫奖励金”，通过发放贫困学生助学金、优秀学生奖学金及提供职业技能培训、跟岗实习机会、强化就业支持、订单式人才培训等多种形式展开智力扶贫，定期对项目进行评估，根据实际情况动态调整合作方案，探索建立长效合作机制，以达到最佳帮扶效果。同时，太保集团已选定云南怒江州新寨完小作为其在“三区三州”首所设立的希望小学，届时将通过引入智慧校园软件平台推动远程教学，并拨款对校舍进行改建翻新，为贫困地区学生创造良好的学习环境。（太保集团）

经济工作

上海建工完成上海首例无柱拱形顶板性能试验

日前，上海建工机施集团轨交15号线姚虹路站采用“预制+现浇叠合拱壳”工艺施工的无柱拱形顶板完成了极限工况加载试验，各项监测数据全部达到设计要求，该项试验宣告成功。采用该工艺进行大跨度拱壳结构施工，既符合装配式建筑的发展导向，提高工厂预制构件在结构中的比例，又可取消现场支模的繁重工作，简化现场施工工序，提高施工效率。同时，预制构件的制作精度高，外观质量好，易于实现清水混凝土的感观效果。在地铁车站中采用此工艺，由于没有中柱的遮挡，可使车站内部空间更为开阔，大幅增加乘客的舒适感。（建工集团）

上海仪电全力确保2018世界人工智能大会

近期，上海仪电下属上海仪电物联技术股份有限公司项目团队加班加点，全力以赴做好2018世界人工智能大会各项相关工作，为大会呈现最佳应用体验。仪电物联届时将以“应用体验”板块总集成商身份负责应用体验场景的集成工作、大会融合应用平台（网站、APP、微信公众号）的开发和大会场馆的智能化提升工程。目前，仪电物联项目组场馆照明、网络工程建设、体验方案优化等工作均按时间节点高质量完成，为参观者从不同角度呈现人工智能技术带来的便捷高效。2018世界人工智能大会是上海服务国家战略、打造国家人工智能发展高地的一次重要亮相，也是仪电物联展示技术能力的重要舞台，其团队必将攻坚克难确保大会各项工作稳步推进。（仪电集团）

隧道股份获评燃气行业唯一国家级高技能人才培训基地

日前，由隧道股份第一管线负责建设、运营、管理的上海燃气行业实训基地获评“国家级高技能人才培训基地”，成为上海市乃至全国燃气行业唯一一个国家级高技能人才培训基地。实训基地注重校企合作、优势互补，与同济大学建立稳固合作关系，持续推进“产学研”的深度融合，在提升和强化基地内涵的同时，更好地为燃气行业及企业的发展提供了服务。此外，基地注重技能培训的输出，将好的经验做法“开枝散叶”，为上海市奉贤中等专业学校举办的援疆技能人才培训班进行技能鉴定，助力新疆燃气事业的发展作出积极贡献。隧道股份第一管线将以此次获评为契机，紧跟企业发展趋势，大力开发符合市场导向的项目，不断完善以企业为主体的技能技术创新体系，加快推动高技能人才队伍建设驶入快车道，为推进股份公司燃气板块的创新发展、改革升级提供强有力的人才保障和智慧源泉。（隧道股份）

华建集团中标援乍得恩贾梅纳体育场项目

在“一带一路”五周年和中非合作论坛圆满闭幕之际，华建集团上海院成功中标援乍得恩贾梅纳体育场项目，这标志着乍得人民将又拥有一座国家级体育场，未来最高可承办“非洲杯”级别的洲际比赛。该项目位于乍得共和国首都恩贾梅纳市东南部第七区芒贾法地块，地理位置优越，与友好邻邦喀麦隆隔河相望，用地面积16公顷，可容纳3万人同时观赛。近年来，华建集团的足迹已遍布非洲大陆，埃及开罗国际会议中心、埃及奥林匹克公园、阿尔及利亚色迪夫省奥林匹克中心、加蓬奥耶姆市体育场、苏丹国际会议大厦、毛里塔尼亚国际会议中心、毛里塔尼亚总统办公楼、尼日利亚NCC集团总部、尼日利亚拉各斯州自贸区等设计方案均出自华建之手。华建集团将继续秉承中非合作论坛提出的“责任共担，合作共赢，幸福共享，文化共兴，安全共筑，和谐共生”理念，为中非合作发展贡献才智。（华建集团）

城投水务进驻中国国际进口博览会供水保障指挥中心

日前，城投水务进博会服务保障团队正式进驻进博会供水保障指挥中心，标志着城投供水服务专业力量已集结到位，进博会供水服务保障工作已进入常态化管理。进博会供水保障核心区主要涉及国家会展中心及周边1.1平方公里的区域，供水管网总长8.6公里。进博会供水保障指挥中心主要职责是实时监控核心区域、辐射区域以及重点场所的供水情况，并针对核心区内的管损事件进行应急处置。城投水务进驻供水保障指挥中心后，将提供24小时的保障服务，通过在线的六大系统监测，实时掌握供水管网情况，及时发现并解决问题。此外，在保障安全供水方面，城投水务加强进博会重点区域设施设备的巡视、保养，通过合理调度优化管网运行，大力排查供水水源、水厂设施设备、供水管网等安全隐患，同时做好二次供水设施改造，防止藻类爆发等突发事件，提升自来水业务受理工作效率，对防汛重点区域制定专项防汛预案，确保进口博览会期间正常供水。（城投集团）

简讯
▲近日，浦发银行在全国银行间债券市场完成首期二级资本债券发行工作，也是全国首单发行的股份制银行二级资本债券。     （浦发银行）

▲日前，上汽通用汽车与宁德时代在上海签署战略合作协议，未来双方将携手在汽车电池技术领域开展积极探索。             （上汽集团）

▲日前，上海电气与阿拉善盟左旗政府在内蒙古阿拉善盟2018招商引资集中签约仪式上签订风电投资合作框架协议。            （电气集团）

▲日前，隧道股份上海市城市建设设计研究总院（集团）有限公司设计的西南地区第一条现代有轨电车——成都有轨电车蓉2号线首开段工程开启空载试运行。                                    （隧道股份）

▲日前，华建集团华东总院成功中标黄浦区160街坊保护性综合改造项目，这块见证上海历史发展的地块将再次焕发生机。       （华建集团）

▲近日，锦江国际旗下静安昆仑大酒店获颁国际安全酒店联盟高级证书，成为中国首家通过最高级别认证的酒店。                （锦江国际）

▲近日，经全国农民合作社发展部际联席会议审定，嘉定区社下属上海嘉绿果蔬专业合作社荣获2018年国家农民合作社示范社称号。

（市供销社）
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