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金融工作

上海三大先导产业母基金启动第一批子基金公开遴选

近日，上海国投先导私募基金管理公司正式对外发布《上海三大先导产业母基金第一批基金管理机构遴选公告》，启动子基金公开遴选工作，吸引优秀基金管理机构和更多社会资本参与，着力提升上海市三大先导产业整体能级和发展水平。

上海三大先导产业母基金发挥对上海集成电路、生物医药、人工智能三大先导产业创新发展的战略引导功能。集成电路产业母基金将重点投向集成电路设计、制造和封测、装备材料和零部件等相关领域；生物医药产业母基金将重点投向创新药物及高端制剂、高端医疗器械、生物技术、高端制药装备等相关领域；人工智能产业母基金将重点投向智能芯片、智能软件、自动驾驶、智能机器人等相关领域。

上海三大先导产业母基金按照“政府指导、市场运作、专业管理”的原则运行，遴选专业投资团队，通过子基金投资、直投、生态运营等运作方式，发挥“投早投小投长期投硬科技”、产业培育、并购整合、补链强链功能。母基金将推进政府资源与社会资本协同联动，以市场化方式链接创新资源，支持原始创新和成果转化，优化产业生态，推动上海加快催生具有全球竞争力的创新型企业，打造世界级产业集群。（上海国投公司）
浦发银行推出“浦链通”数智供应链服务体系

浦发银行近期推出了创新的“浦链通”数智供应链“1+1+X”服务体系，旨在通过金融科技的力量，为供应链各环节提供更加高效、便捷的服务。

该服务体系由“浦链e融”供应链金融服务平台领衔，辅以一系列全生态、全在线、全场景、全智能的数智供应链产品，包括“浦链通、浦车通、浦贴通、浦订通、浦销通、浦函通、浦证通”，全面覆盖供应链的各个环节。

在供应链上游，“浦订通”专注于为订单生产备货、供货的企业提供服务；而“浦链通、浦贴通、浦证通”则服务于核心企业验收入库、到期付款的关键环节。供应链下游，“浦函通”服务于招投标中标签约企业；“浦销通、浦车通”则为经销商向核心企业下订单、付款或还款提供便利。

以某车企经销商为例，浦发银行通过“浦车通”的自助开票功能，实现了最快1分钟出票的高效服务，同时在线自助赎证功能使经销商能够随时办理赎证手续，极大地支持了经销商的资金管理和资金链稳定。另一案例中，某国内白色家电制造龙头企业通过融入“浦链通”至其供应链平台，实现了供应商收款后立即用于经营，显著加快了资金周转速度。

浦发银行利用区块链、大数据、人工智能等前沿技术，不断推进供应链服务体系的建设与产品创新，有效解决了供应链上中小企业的融资难题，同时支持核心企业稳固和强化供应链。

截至目前，浦发银行已服务超过3100家供应链核心客户和超过2.4万家上下游客户。供应链金融作为金融赋能产业发展的重要手段，对于促进产业链协同发展具有不可忽视的作用。展望未来，浦发银行将在数智化战略的引领下，持续优化供应链金融体系，推动产业链、供应链、资金链的深度融合，为实体经济的高质量发展贡献力量。（浦发银行）

国企之窗

上海国资国企集中亮相2024中国国际工业博览会

近日，第二十四届中国工博会于国家会展中心（上海）盛大开幕。本届工博会以“工业聚能 新质领航”为主题，展览总面积达到28万平方米，汇聚了来自全球28个国家和地区的2600家参展商。
本届工博会由东浩兰生集团主办，紧扣我国新型工业化高质量发展的核心，设置了9大专业主题展和6个展示专区，包括人形机器人、储能、生物制造、工业软件、集成电路和工业创新源INNO-X等，旨在为产业转型升级提供示范和引领。在“新型工业化”成果展示区，重点展示了我国在新型工业化进程中的重大举措和创新成果，彰显了我国工业发展的新动能。

上汽集团在本届工博会上展示了其在绿色智能出行领域的强大技术实力。“上汽星云”作为中国汽车行业首个纯电专属系列化平台，展现了上汽集团在驱动、储能、底盘、热管理等软硬件系统的全面技术优势。基于十余年的自研经验，上汽集团推出了全新一代DMH超级混动系统，以多项领先技术，为消费者带来了超长续航、超低油耗、超低静音、超强可靠性的全新驾乘体验。上汽集团在智电核心技术领域的研发投入近1500亿元，累计获得26000余项有效专利，成功推出了包括纯电、混动、氢能三大整车平台在内的“七大技术底座”，加快提升在电动智能网联核心技术领域的竞争优势。

上海电气以“工业进化论”为脉络，构筑起“ENERGY—INDUSTRY—FUTURE”三大进化篇章，展现了其对新型工业化的深刻洞察和战略布局。在产品发布环节，上海电气发布了“绿色甲醇集成化装备系统解决方案”“全球最大容量海上浮式平台用发电机”“燃机大数据中心暨Ai+SIMPLE智能运维平台”和“环保新冷媒R290高效新能源车用电动压缩机”等四大硬核工业科技新成果，体现了在工业基础件领域的专业与精进。

华谊集团积极贯彻“绿色化工，美好生活”的企业愿景，集中展示了一体化战略推进、数字化技术赋能以及绿色生产工艺创新方面的最新成就。通过生动的场景模拟，向公众展现了集团产品在日常生活及高精尖技术领域的深度融合与广泛应用。华谊集团展台分为集团整体形象展示、先进材料、化工与生活、绿色工艺、数字赋能和老字号品牌六大板块。在“2024中国上海新材料产业发展高峰论坛”上，华谊集团与各大研究机构和领先企业共同探讨了新材料的前沿技术和发展前景。（东浩兰生集团、上汽集团、上海电气、华谊集团）
上海首个工业企业大规模再生水利用项目正式启用

近日，上海城投集团与中船集团旗下外高桥造船合作的再生水利用项目举行竣工通水仪式，标志着本市首个工业企业大规模再生水利用项目正式启用。

根据双方签署的再生水项目合作协议，外高桥造船从毗邻的上海城投竹园四期污水处理厂引入经净化处理后达到一级A排放标准的再生水用于船舶压载水、厂区绿化灌溉、设备调试冷却等方面水源替代。再生水进入外高桥造船后，先通过新建的再生水增压泵站，由两台90KW和两台30KW的离心泵将水源送往船坞、码头等区域。泵站出水口水压达0.5MPa，即使用水末端也能够达到0.3MPa。水源流量能够满足外高桥造船每小时1000吨的峰时需求，预计每年节约新水70万吨，相当于370个标准游泳池的用水量。

该项目是央地双方坚决贯彻习近平生态文明思想、践行绿色发展理念，助力绿色低碳发展和“无废城市”建设的实践创新。项目的顺利通水，开拓再生水回用新思路与新模式，为航运领域创新应用水资源节约集约技术提供了可行方案，为创建节水型船舶企业树立了标杆，在优化供水结构、减少水污染、保障水生态安全方面，为社会和行业发展带来了积极的示范引领作用。双方还将继续在危废处置、一般固废收集和固废资源化利用等方面开展合作，共同推动提升核心竞争力和增强核心功能，服务美丽中国和海洋强国建设。

本次项目的成功落地，标志着央地双方“强强联合、优势互补、互利共赢”模式的崭新开端。未来，上海城投集团将与中船集团深化在污水资源化利用领域的探索和实践力度，进一步拓展在危废处置、一般固废收集和固废资源化利用等领域的合作，为推动生态文明建设、实现经济社会可持续发展作出新的贡献。随着再生水工业利用的先行示范，上海城投集团将推广更多类似的项目。上海城投集团再生水项目合作模式将在增强城市供水保障能力、提高供水安全性和可靠性方面发挥积极作用，为构建循环经济、实现供水体系绿色发展提供重要支持。（上海城投集团）

构建全球设计合作与交流平台

华建集团承办2024世界设计之都大会

近日，由上海市人民政府主办、联合国教科文组织联合主办的2024世界设计之都大会（WDCC2024）在上海世博城市最佳实践区举办。这是上海连续第三年承办此项盛会，本届大会以“设计无界，新质生长”为主题，致力于构建全球设计合作与交流平台，探索设计引领高质量发展的路径，让城市和生活处处充满设计的智慧与魅力。华建集团作为全国建筑设计行业的领军企业，在此次大会中牵头策划并组织了建筑设计板块的系列活动。

“设计无界·新质更新——国际建筑设计城市更新高峰论坛”作为2024世界设计之都大会高峰论坛，汇聚国内外知名设计机构领军人物和专家学者。论坛聚焦新理念、新产业、新体验，全面展现了城市更新相关领域的建筑设计、建筑技术、建筑材料以及建筑文化的魅力，彰显了建筑设计在助力上海建设世界一流设计之都和推动城市高质量发展中的重要作用。论坛上，《城市更新共创伙伴倡议2024》和《活化建筑经典：上海文物建筑保护利用案例2010-1019》正式发布。

“AI智绘·创新无界——未来设计论坛”作为大会的系列活动之一，围绕跨领域设计创新、人工智能赋能新质生产力、智慧城市建设、未来设计人才培育等议题，邀请了各领域专家分享观点并进行交流对话。论坛推动了设计与科技、工程、环境等领域的深度融合，助力实现高质量的城市发展和人居环境提升。论坛上，时尚之都女性设计师联盟、上海人工智能行业协会智能建筑专委会正式成立，并发布了《2024智能建筑倡议》。

建筑设计专题展以“先锋经典 新质生长”为主题，通过城市更新、新质生产力、AI设计工坊、先锋设计等四大板块，全面展现了城市更新和建筑设计新质生产力的发展全貌。展区设计呼应大会主题，以“光盒作用，建筑生机”为设计理念，展现了建筑的“光盒”作用形成的城市呼吸。设计采用经典建筑中的方形元素组合，通过透明盒子的光影变化，展现了建筑森林在有界的城市中，可以进发出无界的生命力。（华建集团）
为中国“星链”打造“星工场”，联和投资公司投资企业格思航天自主研发并批量生产新卫星

卫星通信技术不断发展，低轨星座布局是全球航天科技前沿的“兵家必争之地”，在2024浦江创新论坛成果发布会上，联和投资公司投资企业格思航天表示已经自主研发出一系列高性能的卫星整星及星上电子学产品，为中国“星链”计划——“千帆星座”的实施提供卫星产品定制服务。

今年8月，中国版“星链”——“千帆星座”首批18颗组网星发射升空，标志着我国向全球卫星互联网领域迈出了重要一步，上海格思航天正在为“千帆星座”打造“星工场”。作为国家新型基础设施建设的重要组成部分，卫星互联网在国家政策法规、技术升级等多重驱动下，产业发展迅速，相关应用不断落地。在上海市委、市政府的统筹规划和科学部署下，《上海市促进商业航天发展打造空间信息产业高地行动计划（2023—2025年）》《上海市低空经济产业高质量发展行动方案》等政策相继出台，卫星互联网成为上海市的重点特色产业。

格思航天从成立之初，就定位在卫星的研发设计与智能制造，形成了从整星研发制造到关键单机和零部件的自研的全产品链能力，并打造国内首个实现“研发、供应链、制造端到端数字化集成”的商用卫星批产智能工厂。格思航天自主研发了一系列高性能的卫星整星及星上电子学产品，具备高可靠性、高精度、高稳定性等特点。同时，设计基于COTS器件的电子学平台，制定针对性的商业航天元器件管理规范，在有限资源下，增加系统冗余设计，解决了传统卫星设计寿命长、研制周期紧张等问题。

特别是，在松江区的G60卫星数字工厂，配套了行业最先进的“柔性智能化、数字孪生、云制造”技术，是长三角首个卫星智能制造数字化“灯塔工厂”。这其中，脉动式卫星生产线借鉴航空及汽车工业的高效流水线作业方式，生产1颗卫星仅需1—1.5天，较传统卫星制造提升了3倍。预计到2026年，可达到每年500—600颗卫星的产量，彻底改变传统“人力密集型”的卫星装配模式，刷新了卫星批量生产“里程碑”。（联和投资公司）
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