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· 金融工作
中国太保打造长三角养老服务新高地
近日，中国太保赋能旗下寿险“财富+健康+养老”的金三角产服体系，其南京国际颐养社区体验馆与上海崇明国际颐养社区体验区、上海普陀康养社区体验馆相继对外开放，取得了长三角养老服务阶段性进展。
太保家园投资杭州社区、上海普陀和上海崇明及南京社区三个项目，在长三角地区形成太保家园养老社区集群。目前，太保家园已形成匹配全龄养老需求的“颐养社区、乐养社区、康养社区”三大产品线，按照“区位更近、规模更优、客户更老”的原则，打造个性化、多样化的康复护理特色优势。
近期，第三支柱个人养老金政策出台，中国太保提出的大健康、大养老战略，与4亿中产消费升级、2亿长者对美好生活的向往契合。基于太保家园养老社区，中国太保在满足客户养老金融需求的基础上，提供一站式的综合养老服务。（中国太保）

上海农商银行助力生物多样性保护深化
上海农商银行作为全国36家签署《银行业金融机构支持生物多样性保护共同宣示》的中资银行业金融机构之一，贯彻落实“2020年后全球生物多样性框架”，发挥金融在实现生态友好、可持续、绿色、包容发展中的支撑作用。
赋能社会治理，保护申城湿地环境。上海农商银行为金山区廊下郊野公园提供为期十年、总金额1500万元的固定资产专项贷款，支持原有耕地、苗木、涵养林等林下空间改造，改善天然水生态净化系统，实现水资源和营养物的内生循环，为生物栖息繁衍提供绿色空间。经过改造的廊下郊野公园以“生态、生产、生活”为主题，以“农村、农业、农民”为核心，集生态保护、现代农业、科普教育、文化体验于一体，成为申城首个对外开放的郊野公园。
拓宽投资边界，助力长江流域生态保护。上海农商银行的生物多样性保护不仅限于申城，还延伸至长江流域。2022年，参与投资“长江流域生态系统保护和修复”专题“债券通”绿色金融债券，发行期限3年，募集资金以长江流域系统性和生态整体性为考量，专项用于水污染治理、农业农村环境综合治理、水资源节约、生态系统修复等绿色产业项目，以金融力量保护长江流域生物多样性，助力沿江流域绿色生态廊道建设。项目建成后，预计可实现年减排化学需氧量2.78万吨、生化需氧量1.11万吨、氨氮0.25万吨、二氧化碳39.4万吨，节约标准煤16.88万吨。
从城区到远郊、从申城到长江，上海农商银行坚定履行“普惠金融助力百姓美好生活”的使命，不断探索创新生态友好型金融服务，为构建人与自然和谐共生的家园增添一抹绿色。（上海农商银行）

上海银行与上海市足协签署青少年足球战略合作协议
近日，上海市教委、市体育局、市足协、上海银行共同在上海市大同中学召开足球训练课程进校启动会暨足球“一条龙”布局建设推进会，旨在通过高水平足球训练课程进校，进一步提升校园足球优秀人才培养能力。
活动现场，上海银行与市足协签署 “上海市青少年足球发展扶持项目”战略合作协议，双方将共同开展涵盖青少年足球基地建设、教练员定向培训、教学成果定期测试、教材设计、足球传播等多方面工作。此外，上海银行与市足协、黄浦区教育局、黄浦区体育局一起，向大同中学等八所市级学校赠送足球青训课程，正式启动上海市足球训练课程进校项目。
作为首批全国足球发展重点城市，近年来，上海市校园足球发展水平始终处于全国前列，健全了以学生为核心、以学校为中心、市区联动、部门协同、多方支持的长效工作机制。此次，上海银行与市足协跨界合作将有力促进金融与体育文化融合发展。后续，上海银行将深化与市足协的银协战略合作，通过“上海市青少年足球发展扶持项目”落地，进一步推动上海市青少年足球普及和提高，协助抓好上海市青少年足球精英后备人才培养，助力上海体育之都建设，为服务国家战略、服务上海发展践行金融国企担当。（上海银行）

· 国企之窗
上海城投集团、申通地铁集团全面做好
冬季设施设备安全隐患排查
为加强冬季安全管理，落实保温防冻措施，上海城投集团、申通地铁集团做好安全隐患专项排查整治、应对寒潮预防性维护、应急准备等工作，全面增强冬季设施设备“体质”。
上海城投集团持续规范现场作业，加强安全隐患排查、低温预防性设备维护，确保冬季生活垃圾转运处置作业安全、平稳。加强对生产设备低温防护。厂区所有外露管道、室外消火栓包裹保温棉，水泵接合器包扎保温袋，进行物理保温。各作业场所配备防滑草垫、工业用盐，预防恶劣雨雪天气。加强储备车辆防冻液、草包等防寒物资，确保车辆运行安全。储备各类设备防冻液，确保设备不停机。加强职工防护。工作人员配备冬季工作服、防滑劳防工作鞋、防护手套、小药箱，加强对职工安全教育工作，明确冬季安全应急重点任务。
申通地铁集团下属维保车辆加强对各类冬季低温时期列车高发故障部件的检修工作，避免冰冻，防止漏气现象的出现；维保供电强化设备防寒防冻措施，全天候监控设备房温湿度情况，保证全网络供电设施设备运行良好；维保通号加强对重点道岔转辙设备进行维护，以防低温结冻，检查固定螺丝是否有松动或因超强冷空气有异常收缩等情况；维保工务针对岔区轨缝等重点部位进行整治，对露天以及高架线路等重点区段、重点部位采取防范管控措施，确保轨道状态良好；维保物后加强对重点区域及设施设备的巡检和维护工作，针对关键设施设备进行隐患排查，对基地内的户外消火栓、水管等部位加包保温棉，预防冻裂。（上海城投集团、申通地铁集团）

临港新片区人才工作服务站授牌
临港集团打造人才创新创业首选地
近日，临港新片区人才工作服务站授牌暨临港集团园区人才工作联盟成立签约仪式举行。此次活动由临港集团主办，旨在推进人才引领发展战略，打造人才创新创业首选地、海外人才踊跃汇聚目的地、人才综合服务栖息地、人才资源配置枢纽港。
仪式上，临港新片区东方芯港、生命蓝湾、信息飞鱼、大飞机园、特殊综合保税区、滴水湖金融湾6大园区人才工作服务站正式设立，临港集团园区人才工作联盟同步成立，上海临港产业大学人力资源服务中心揭牌运营，聚力打通人才服务“最后一公里”，形成特色产业园区人才服务特色阵地集群。临港集团与28家人力资源服务商签订战略合作协议，合作领域涵盖人才招聘、代理外包、培训发展、健康关怀、保险司服、子女教育等，共同为园区企业和人才提供优质服务。
今年以来，临港新片区引进各类人才约1.76万人，同比增长77.5%。为更好地服务园区、服务企业、服务人才，临港新片区不断健全完善“党建+人才”服务体系，延伸服务触角。同时选派一批优秀的“党建+人才”双专员入驻园区、楼宇，将首批“人才工作服务站”纳入“1+18+N”产业集群党群服务阵地体系，完善100项服务清单，形成15分钟人才服务网络，持续营造更加良好的人才环境、创新环境和政策环境，支持各类人才和团队在新片区创新创业。（临港集团）
久事集团、申通地铁集团积极推进“三码整合”工作
为申城居民提供出行便利
日前，为更好地推进“一码通行”，方便市民出行，久事集团、申通地铁集团通力合作，推进“三码整合”工作。市民乘客可通过随申行App、随申办App、上海交通卡App等渠道试用“随申码”“乘车码”，全市全线地铁轨道交通、地面公交、轮渡（含三岛客运）等公共交通实现“刷码”通行。
久事集团旗下交通卡公司在“三码融合”项目中承担了联合发码、支付结算、清分清算等工作，先后协助“随申码”完成离线支付体系的建设，协助申通地铁共克包括终端及系统开发改造等关键难点，为项目按时落地保驾护航。
申通地铁集团上海地铁“Metro大都会”App的乘车二维码开放至支付宝、微信等主流平台，集“健康码、场所码、乘车码”三码合一的“一码通行”功能。乘客无需打开“Metro大都会”、无需扫描场所码，通过支付宝或微信即可轻松实现查验出示和扫码过闸乘车功能。
久事集团、申通地铁集团从为用户解决最实际出行痛点的角度出发，强化“传统+互联网”服务体系建设，利用自身技术优势和服务能效，在上海MaaS（出行即服务）平台建设中发挥积极作用，为用户提供优质安全的服务体验。（久事集团、申通地铁集团）
上海建工、隧道股份、华建集团荣获
“中国承包商80强和工程设计企业60强” 
近日，由《建筑时报》和美国《工程新闻记录》(ENR)合作举办的“2022年中国承包商80强和工程设计企业60强”榜单公布，上海建工、隧道股份、华建集团获奖。
上海建工位列“中国承包商80强”第4位。近年来，上海建工聚焦国内市场 “1+7+X”，以长三角为重心，深耕华南、华中、海南、西南、京津冀、雄安、东北七大区域，主动对接国家战略，助力畅通国内大循环。
隧道股份及旗下城建设计集团位列“中国承包商”第15位和“中国工程设计企业”第30位。近年来，隧道股份持续加强数字化、信息化技术在工程建设与设计领域的应用，从隧道盾构管控平台到城市智慧化运营管理平台，从BIM（建筑信息模型）技术到城市运营数字孪生系统，助力城市更加高质量的建设与发展。
华建集团入选2022年“ENR中国工程设计企业60强”第6位。华建集团以市场化、专业化、国际化为导向，坚持解放思想、转变观念，坚持创新驱动、转型发展，打造新时期的价值链、产业链、创新链、资源链、人才链，提升企业的创新活力、发展动力和竞争能力。（上海建工、隧道股份、华建集团）

上汽集团完成国内首个“岛式”工厂奠基
日前，上汽通用五菱合资二十周年暨纯电汽车精益智造工厂奠基仪式在柳州隆重举行。精益智造工厂的诞生，将创新“岛式”生产重新定义汽车工业流水线式总装生产模式，引领全球新能源汽车智造方式变革。
“装配岛”通过主线高效能的极简装配和支线满足用户个性化需求的生产模式，积极赋能五菱品牌。全兼容、组合式、智能化的平行生产工艺，让用户的定制化、个性化需求得到满足；五菱自研智能机器人和一站式数据决策，可实现“车找工位”“料找车”的实时自适应调度，提升生产效率；静态装配、精准定位、同步拧紧等先进制造工艺的应用，为用户打造更加精益的产品；智能感应检测技术和产品全生命周期质量追溯，让产品的可靠性、稳定性大幅提升。
上汽通用五菱将以此次纯电汽车精益智造工厂建设为契机，紧紧围绕以用户需求为中心，建设全链路协同的智能制造平台，携手各战略合作，通过自主创新、集成创新、跨界融合，构建开放共创的智造新体验。（上汽集团）
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