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· 金融工作
浦发银行与云南省工业和信息化厅签订战略合作协议

日前，浦发银行与云南省工业和信息化厅联合举行《战略合作协议》签约仪式。双方将共同探索促进云南省民营企业、中小微企业高质量发展的银政合作新模式。
浦发银行积极支持云南省实体经济发展，践行普惠金融理念，高度重视民营企业、中小微企业融资难题。双方将以此次战略合作为契机，进一步拓宽合作领域、创新合作模式、深化合作内容，共同支持和培育云南省在人工智能、生物医药、信息技术、冶金化工及能源等领域制造业企业健康发展，为加速云南省实体经济发展步伐发挥优势和作用。                                        （浦发银行）

上海银行落地首笔中国外汇交易中心自贸区外币对交易

近日，上海银行通过中国外汇交易中心平台达成全市场首笔自贸区外币对即期交易和掉期交易。其中，即期交易的货币对为欧元/美元，名义本金500万欧元；掉期交易的货币对为欧元/美元，名义本金500万欧元，交易期限为一周。
中国外汇交易中心此次推出的银行间自贸区外币对交易，产品覆盖即期、远期、掉期、货币掉期、期权和利率互换等。上海银行作为银行间主要做市商，第一时间快速响应，在交易前期做了充分的准备工作，包括交易系统配置、市场风险预估、交易对手联系、清算路径确定等，确保首笔交易成功达成后相关流程顺畅完成。 （上海银行）

拥抱金融科技  服务乡村振兴
上海农商银行金融支农再添新手段

日前，上海农商银行针对农业经营主体创新开发的农业线上小额融资产品“新农直报线上可循环贷款”首批业务成功落地。
“新农直报线上可循环贷款”产品围绕农业经营主体周期性资金需求特点，通过对农民专业合作社、农业企业的经营规律的分析论证，以“小额、便捷、高效”为出发点和立足点，本着让客户“线上申请一次+线下跑一次”的理念，采用“线上+线下”的方案推进实施，单户额度最高50万元，以信用方式为主，额度有效期最长可达2年，实现了线上申请、线上支用、随借随还、额度可循环，用款方式更贴合农业生产周期特性，着力解决农业经营主体融资痛点，此次首批落地的业务实际审批仅耗时3个工作日。          （上海农商银行）

海富通上证10年地方债ETF荣获上海金融创新成果奖二等奖

近日，海富通上证10年期地方政府债ETF荣获上海金融创新成果奖二等奖。
去年，海富通率先推出了全市场首只地方债ETF产品——海富通上证10年期地方政府债ETF。稳健运作一年来，累计收益已超过7%，场内累计成交额突破30亿元，基本实现了多方共赢。
10年地方债ETF首次打通了存量地方政府债“基金份额化”通道，架构起地方政府债一级和二级市场的桥梁。同时，这也是国内首个有商业银行参与的场内交易基金，为商业银行参与场内交易基金投资探索出一条新路。                              （海通证券）


中国太保与中国一汽签署战略合作协议

日前，中国太保与中国一汽在长春举办战略合作协议签约仪式。双方将进一步开展在商用车的人工智能、车联网等方面的合作，将中国太保的风险管理优势和一汽集团的产品优势结合起来，助力一汽集团巩固和发展在商用车领域的市场优势地位；积极落实金融服务实体经济的国家战略，支持一汽集团业务转型升级项目“出行服务”，将风险管理嵌入出行服务业务的场景和流程，助力一汽集团转型升级；积极服务“一带一路”，为一汽集团“走出去”提供财产风险管理和金融服务支持，为一汽集团“走出去”保驾护航。    （中国太保）
　
· 经济工作
走科技创新之路  强转型发展之基
申能集团系统企业再获上海金融创新奖

日前，申能集团系统企业东方证券股份有限公司的“银行间债券市场自动化做市和风险管理系统”获得2018年度上海金融创新奖二等奖。该项目结合金融科技，首次实现银行间市场现货自动报价，极大提高报价效率，并通过系统参数设置，有效控制操作风险；利用现货市场和期货市场存在的高度相关性，通过同一时间在不同市场实现方向相反的交易，从技术层面实现银行间债券市场、交易所债券市场、金融期货市场等多市场互联互通；将IT技术和固定收益证券交易相结合，通过不断的策略研发和机器学习技术的运用，让债券交易更加自动化、智能化；自主研发平台，深度定制以满足业务需求，并在后续业务模式变化时能够灵活快速的做出调整，以适应新的需求和市场变化。                                           （申能集团）

上海仪电全力推进徐汇社区楼宇智能安防项目

日前，上海仪电旗下上海仪电物联技术股份有限公司全力推进徐汇社区楼宇智能安防项目。徐汇社区楼宇智能安防建设项目包括社区安防建设、数据治理和网络互联、区网格管理平台相关模块、场景探索板块等重点内容，覆盖了徐汇区天平街道、湖南街道、枫林街道、斜土街道等13个街镇的939个小区。
该项目创新拓展智能感知物联网的建设和应用，通过运用信息化、智能化手段，整合力量，建立完善公共安全、公共管理、公共服务类事件的闭环协同处置机制，形成了“自防自救、互助互救、公援公救”梯次递进处置的社区精细化管理模式。        （上海仪电）

光明食品集团各企业全力做好第二届进博会服务保障工作

日前，光明食品集团各企业扎实推进各项筹备工作，全力服务保障第二届进博会。蔬菜集团计划批发供应农产品70余万吨，蔬菜储存保有量从5000吨增加到8000吨以上，加强与全国130多个蔬菜生产基地畅联，做好随时吞吐投放的准备。领鲜物流启动保障配送任务，根据已对接商户的下单信息进行保障配送，并成立保障进博物流突击队，确保物流配送工作安全高效推进。牛奶棚采取定点、定库、定车、定人、定证、定时的“6定”管理措施，全程冷链保障，确保产品质量。金枫酒业首次进驻“上海特色小吃馆”，将提供“和酒和容悦色”“和酒和合共生”“石库门经典20”“海上繁华”等经典特色黄酒，以“新黄酒、新体验”向海内外来宾展示海派文化。海博出租新引进了300辆荣威Ei5—400新能源车，由技术骨干对车辆技术性能讲解答疑和组织培训，并完善设备保养制度，建立设备保养机制。
（光明食品）

隧道股份承建的望园路（南港路-光建路）道路新建工程完美收工

近日，由隧道股份承建的奉贤区望园路（南港路-光建路）道路新建工程全线通车。望园路（南港路-光建路）道路新建工程北起南港路，南至光建路，全长1.355km,设有双向4车道、非机动车道和人行道，预留有轨电车通道。作为奉贤区“1517”打通断头路重大工程，望园路（南港路-光建路）道路新建工程向南打通了G1501高速对地块交通的阻隔，连接起城南片区和G1501以南拓展预留区杨王工业园区，使望园路南北向贯穿整个南桥新城，对带动整个城南片区乃至新城的开发、拓展城市开发的框架和空间、拉动整个奉贤区社会、经济快速发展都具有重要作用。                    （隧道股份）

华建集团原创设计乌鲁木齐国际机场改扩建工程全面开工建设

近日，由华建集团华东总院原创设计的乌鲁木齐国际机场改扩建工程全面开工建设。根据改扩建规划，机场将新建第2、3跑道、50万平方米的北区航站楼、9.27万平方米的综合交通中心，25.19万平方米的停车楼及相关供电、供热、供气等配套设施。项目总投资417.87亿元。项目建成后，乌鲁木齐国际机场飞行区等级将达到4F，可满足年旅客吞吐量4800万人次、货邮吞吐量55万吨。终端目标可满足年旅客吞吐量6300万人次、货邮吞吐量75万吨的目标。
乌鲁木齐国际机场是国家五大门户、十大枢纽机场。实施机场改扩建工程是落实国家“一带一路”倡议的具体措施，通过打造“空中丝绸之路”，将带动西北地区由传统的经济腹地转变为面向中亚和西亚地区的经济发展前沿地带，对于我国的经济发展、对外开放具有重要战略意义。                                    （华建集团）

东方国际集团旗下东创国服入选
“2018年度上海人力资源服务业百强”

近日，东方国际集团旗下东方创业（上海）国际服务贸易有限公司再次荣获上海人才行业协会“2018年度上海人力资源服务业百强”称号。自2005年起，东创国服连续12年获得“上海市信得过人才服务机构”，连续四届以“东方国际”品牌形象荣获“上海名牌”称号。
东创国服是东方国际集团下属专营人力资源外包服务的机构。其业务前身成立于2003年5月，是为外商驻沪机构提供雇员派遣服务的专业机构。经过多年发展，服务产品大为丰富，成为具有为各类企业提供雇员派遣、人事代理、全国社保总包管理、咨询培训等服务产品的专业人力资源服务机构，是人才行业协会成立的理事单位。
                                            （东方国际）

上海国际集团发行22亿元公司债券
进一步服务国家和上海重大发展战略

近日，上海国际集团有限公司成功簿记建档发行2019年第一期上海国际集团有限公司公司债券。
    本期债券发行规模22亿元，债券期限5年期（在存续期的第3个计息年度末附设发行人调整票面利率选择权及投资者回售选择权），两个小时簿记建档时间内吸引了包括银行、信托、基金、证券等数十家金融机构的积极投资，总投资规模共计59.90亿元，全场认购倍数2.72倍，最终发行票面利率为3.35%。本期债券募集资金将用于出资长三角协同优势基金等政府出资产业投资基金，主要聚焦长三角区域一体化、先进制造业等领域，旨在进一步服务国家和上海重大发展战略。                                  （上海国际集团）

城投公路又一“保进博”配套工程——北翟路快速路地道建成通车

近日，由上海城投公路投资（集团）有限公司投资建设，上海隧道工程股份有限公司和上海建工集团承建的北翟路（外环线-中环线）快速路地道工程正式通车，这是城投公路集团今年三项“保进博”工程之一。北翟路（外环线-中环线）快速路地道工程位于上海市长宁区，西接北翟路外环线立交，东接北翟路中环线立交、北横通道北虹路立交，全长1780米，主线地道为城市快速路，双向6车道规模，设计速度60千米/小时。
北翟路快速路作为第二届进口博览会的配套工程，主要服务于中心城北部区域与会展中心区域的交通联系，对完善虹桥综合交通枢纽站交通快速疏解通道、平衡周边快速路网交通、为虹桥商务区的开发建设等发挥重要作用。                            （上海城投）
简讯
▲日前, 中国期货业协会公布了2019年期货公司分类评价结果，海通期货连续第三年获A类AA级评级。               （海通证券）
▲近日，在第十六届上海知识产权国际论坛上，上海建工集团荣获“上海市知识产权创新奖”。                            （上海建工）
▲ 日前，地产集团参与黄浦、杨浦、虹口、静安等四区旧改工作，包括黄浦老城厢乔家路、杨浦160街坊、虹口17街坊、静安洪南山宅，涉及二级旧里以下房屋23.8万平方米，受益居民1.23万户，占今年全市旧改计划近50%。                      （上海地产集团）
