上海国资
第17期

上海市国有资产监督管理委员会党委办公室
[bookmark: _GoBack]上海市国有资产监督管理委员会办公室              2024年5月14日
· 金融工作
全国首笔“保险+转型金融贷款”落地
上海国企持续创新助力绿色低碳转型
为推动上海市经济社会全面绿色低碳转型，2024年《上海市转型金融目录（试行）》正式生效实施，转型金融作为重点支持“高碳资产”向“低碳资产”转型的金融工具，将有效衔接绿色金融、助力经济社会绿色转型。近日，中国太保与上海农商银行创新落地全国首笔“保险+转型金融贷款”，这是全国首笔化学工业转型金融贷款，也是银行和保险机构在全国转型金融领域的首次跨界合作。　
此次转型金融贷款支持的高新技术企业，同时也是上海市纳入碳排放配额管理单位，产品主要用于建材、环保等领域。上海农商银行向企业发放了全国首笔化工行业转型金融贷款4100万元，采用可持续发展挂钩贷款（SLL）方式，将贷款利率与企业的硫酸法锐钛型钛白粉生产转型发展绩效目标（SPT）挂钩，以金融力量激励企业绿色转型，若企业在评估期内完成SPT指标，则后续贷款利率在现行利率基础上下调 10BP，有效降低企业转型的财务成本。为有效应对企业转型目标不达预期、转型路径不及效果等风险，中国太保产险上海分公司提供适合于转型金融的保险保障，为此次转型金融的激励服务提供了“安全垫”。贷款激励措施和保险保障的双重机制，为企业更加积极开展转型活动提供了“定心丸”。
中国太保积极发挥专业优势，全力赋能高碳经济“逐绿”。中国太保产险服务八大高排放、高耗能行业近70万客户，提供风险保障近9万亿元。中国太保产险与上海市环科院作为双牵头单位，积极开展环责险及长三角绿色保险推进研究，取得了初步的研究成果。面向保险行业、生产企业和环责险产品展开调研，形成《上海市污染责任保险市场调研报告》。后续，中国太保将进一步践行ESG理念，立足保险业的专业特性，从保险端、投资端和运营端等不同维度开展ESG建设，着力推动绿色金融产品创新，为实体经济绿色发展提供强大的动力，全方位助力双碳目标和绿色低碳转型。
上海农商银行对照监管标准结合上海市高碳产业转型路径、转型目标，聚焦《目录》中水上运输业、黑色金属冶炼和压延加工业、石油加工业、化学原料及化学制品制造业、汽车制造业、航空运输业6大行业，制定了转型金融、可持续发展挂钩贷款等金融产品和服务方案，双线推进绿色金融与转型金融服务，支持低碳发展的绿色经济活动、支撑高碳转绿的转型经济活动。上海农商银行将继续践行可持续金融的理念，创新转型金融产品、健全绿色金融服务，赋能企业低碳转型、绿色升级，全面助力上海市经济社会绿色发展。（中国太保、上海农商银行）

· 国企之窗
隧道股份完成国内隧道领域无人摊铺“首秀”
近日，隧道股份上海路桥全面推进上海北横通道沥青混凝土路面摊铺施工。本次施工尝试了全国首次在城市地下长隧道使用无人摊铺技术——由程序员编写的算法程序，替代摊铺“老法师”，自主驾驭摊铺设备完成沥青路面的铺料、压实作业等。无人摊铺技术不仅能解放传统摊铺驾驶员的双手，更能为市民带来更为高质量的道路产品与通行体验，标志着交通工程智能建设发展再度迈出一大步。
算法代替人工，推动路面铺装施工技术变革
无人驾驶沥青道路摊铺技术是一项面向未来的智能化、精细化施工技术，与传统沥青摊铺相比，无人摊铺大大减少了对驾驶人员的依赖，具有减轻环境对施工人员影响、降低安全隐患、提升施工精度等优势。过去几年，隧道股份上海路桥已在朱建路、闵浦三桥、北横西段高架路面等上海公路施工中应用无人摊铺施工，取得了良好的建设成果。
此次北横通道东段隧道路面铺设施工，是国内首次在城市地下长隧道中进行无人摊铺应用。施工中，隧道股份上海路桥为摊铺设备安装了“眼睛”和“耳朵”——即多种类型的传感器，实时感知周围环境。从沥青温度到碾压速度，依托前端传感器，人工智能算法能够实时获取周围环境的详细信息数据，并自动规划最佳的行进路径，高效地完成摊铺作业。
在相对密闭的隧道空间内，稳定可靠的算法不仅能大幅提升施工安全系数和摊铺质量，还能降低30%-40%的现场作业人员，有效减轻高温刺激性工序对作业人员的影响。
环境友好型材料，打造上海地下的“绿色动脉”
除了用数字技术改变传统摊铺形式，隧道股份还在用“料”上下了大功夫。
施工中，隧道股份上海路桥根据北横通道隧道运营需求，综合运用净味环保沥青、低温环保沥青等新材料、新工艺，不仅减少了铺设过程中的烟尘散发，更进一步降低了隧道通车后的路面异味，让市民拥有更好的行驶体验。
北横通道东段建成通车后，将进一步缓解区域道路通行压力，为沿线区域与虹桥枢纽间提供一条新的快速通道。目前，隧道股份上海路桥项目团队正加速进行沥青混凝土的无人摊铺作业，为通车目标全力冲刺。（隧道股份）

上海建工研发建筑数字化智能化运行管理平台
由上海建工四建集团研发的建筑智慧运维平台，在上海图书馆东馆的日常运营中，发挥着不可替代的作用。自正式开馆以来，建筑智慧运维平台支持物业人员快速处理了3000多项物业工单，80%的工单6小时内完成；全年图书分拣运输1533万次，书箱满载主动告警284次；支持窗帘等建筑系统自动控制1500次，使得总体能耗降低了5%。
在《加快推动建筑领域节能降碳工作方案》等国家政策引导之下，四建集团持续研发基于数字孪生的公共建筑智慧运维技术，推动建筑数字化智能化运行管理平台建设，推广应用高效柔性智能调控技术。
数据分析辅助决策功能
通过先进的大语言模型和成熟的聚类算法，重复工单分析模块能深入挖掘日常表单数据中隐藏的规律和模式，帮助管理者精准地把握痛点与难点。
在运行大约半年的时候，上图东馆智慧运维平台发现，强电系统相关问题投诉数量异常，明显多于其他分类，其中照明问题和空调问题发生得最频繁，而保洁和暖通系统调整的服务需求最高。为此，上图东馆在编制新的建筑维护工作计划时，充分考虑平台分析结果，加强了预检修和维保频次，显著提升了读者阅读体验。图书馆相关部门还着手研究更符合读者需求的暖通系统智能调适方法，进一步提升数字化管理水平，辅助低碳管理。
数据分析和策略优化，目标直指低碳运营
智慧运维平台集成了图书馆建筑海量运行数据，会根据碳排放国标算法，实时分析碳排放值，自动发现异常能耗点。平台通过持续的数据分析和策略优化，帮助上图东馆不断提升能源利用效率，助力上图东馆实现低碳运营。
读者安享书香的背后
智慧运维平台更是通过后台的窗帘自动控制功能，默默守护读者：智能算法根据阴晴雨雪气象和室内光线、温度实时控制窗帘，能够自动调节窗帘的开合程度，既避免阳关直射刺眼，窗外美景也不会被遮挡。窗帘等建筑系统的自动控制，使得总体能耗降低了5%。（上海建工）

660MW超超临界机组首根国产FB2中压转子材料产成
近日，由上海电气下属电站集团与二重（德阳）重型装备有限公司联合自主研发的660MW超超临界机组首根国产FB2中压转子材料产成仪式举行，标志着上海电气在高端装备制造业高端材料领域取得新的突破性进展。
我国首根660MW超超临界机组国产FB2中压转子将应用于青海省投项目汽轮机上，该项目汽轮机采用电站集团660MW一次再热机组，中压转子为马氏体耐热钢，转子毛坯重量近30吨。首根国产FB2中压转子材料产成是一场突破“技术瓶颈”的挑战，填补了我国超超临界火电机组产业空白，实现了我国高参数汽轮机关键部件自主制造跨越发展，在我国重大装备制造技术进步发展史上留下浓墨重彩的一笔。
上海电气电站集团始终紧贴国家新型工业化战略需求，加快在能源安全核心基础零部件、关键技术、重大装备等方面实现突破。通过自主联合研发攻关，首根国产中压转子FB2材料的成功产成，充分证明了我国已完全掌握中压转子FB2材料制造工艺，为推进全产业链自主可控，保障我国能源安全，促进我国电力事业发展奠定了坚实基础。未来将继续与广大合作伙伴携手，共同开创我国能源产业自立自强、高质量发展新篇章。（上海电气）

上海LNG站线扩建项目取得新进展
由申能集团旗下申能洋山液化天然气有限公司投资建设的上海LNG站线扩建项目正有条不紊地开展建设工作。近日，这项国家油气重点工程，上海市、浙江省能源发展“十四五”规划重大工程迎来了项目建设的又一个里程碑时刻，接收站工程7号、8号储罐历时3个小时，共同完成“重量级托举”——气升顶作业，实现“两顶”同升，成为项目最先升顶的两个储罐，标志着项目核心工作由土建转入内罐安装。
“气压升顶”是大型LNG储罐安装施工中难度最大、工艺最复杂、风险最高的工程节点之一。气升顶工作主要是利用平衡系统、密封系统、鼓风机系统等，依靠浮力、提升力将储罐拱顶和铝吊顶顺利提升到拱顶的作业。当拱顶顶升到达安装位置后，在保持罐内一定压力的情况下，施工人员通过焊接将拱顶固定在承压环上，完成拱顶安装。
此次完成气升顶的7号、8号储罐分别由中国化学工程第十四建设有限公司、中国核工业第五建设有限公司承建。在施工现场，直径88米、重达900多吨的储罐拱顶在四台鼓风机组成的动力系统下缓缓上升，最终在43.584米的设计位置与承压环闭合衔接，最大偏移量仅18mm，满足设计各项技术指标要求。
上海LNG站线扩建项目于2022年9月30日获得沪浙两地联合核准、2022年11月20日举行开工暨誓师大会。项目采用一次规划、分阶段实施，计划2025年建成4座储罐及其配套设施、码头工程、输气管道工程，后续陆续建成6座储罐及其配套设施，建设规模达600万吨/年。
项目建成后，将提供超过13.2亿立方米的储气能力和210万方/小时的供气能力，并与现有洋山LNG接收站共同承担上海市天然气的保障供应、调峰和应急储备的主要任务，对于完善上海天然气产供储销建设体系、加强城市供气安全、优化能源消费结构以及提升长三角地区天然气总体保障能力等具有重大意义。（申能集团）
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