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重要动态
2025年上海市国资国企改革发展暨党建工作会议召开
近日，2025年上海市国资国企改革发展暨党建工作会议召开，深入贯彻落实党的二十届三中全会和中央经济工作会议精神，根据十二届市委六次全会和市委、市政府部署，回顾总结2024年国资国企改革工作总体情况，谋划部署2025年国资国企重点工作。

市委常委、副市长华源出席会议并讲话。他充分肯定了2024年市国资国企改革发展和党建各项工作取得的积极成效，指出上海国资国企顶压前行、奋发有为，加快改革、勇于突破，很好地完成了中央和市委、市政府部署的各项任务，在全市经济社会改革发展中发挥了重要作用。华源强调，上海国资国企要准确把握当前形势、切实增强问题意识，坚决把思想和行动统一到党中央对形势的判断和决策部署上来，统一到市委、市政府工作要求上来，进一步增强使命感、责任感，坚定信心、奋力拼搏、迎难而上，高质量完成国企改革深化提升行动各项任务。要以更大力度服务“五个中心”建设，在助力增强整体效应、平台效应、放大效应和辐射效应上发力，把稳增长放在更加突出位置，紧盯目标任务，用足用好中央和市委各项增量政策，为全市全年稳增长打好基础。要以更大力度培育发展新质生产力，用好科技创新引擎，把握数智化方向，抓牢实体经济载体，用好“进退留转”手段，推动新质生产力加快发展跃升。要以更大力度优化国资监管体系，提升风险预警超前性，提升国资监管有效性，注重考核科学性，强化主体协同性，实现国资国企治理现代化。要以更大力度纵深推进党的建设，始终坚持把政治建设放在首位，驰而不息推进全面从严治党，探索创新党建工作模式，以高质量党建保障高质量发展。

市委组织部副部长、市委党建办主任周志军对加强上海国企党建工作提出要求。他指出，要坚持和加强党对国有企业的全面领导，切实把中国特色现代企业制度转化为治理效能；持续增强党组织政治功能和组织功能，进一步彰显国有企业党建“向中心聚焦、为大局聚力”的价值取向；始终坚持党管干部、党管人才，着力建强国有企业领导班子和干部人才队伍；坚决扛起全面从严治党责任，推动形成风清气正的政治生态。

市国资委党委书记、主任贺青总结和部署上海国资国企工作任务。他表示，2024年在市委、市政府的坚强领导下，上海国有经济发展稳中向好，国资布局结构加快调整，体制机制改革深入推进，国资监管更加科学高效，国企党建基础持续夯实。2025年是“十四五”规划和国企改革深化提升行动 “双收官”之年，上海国资国企将聚焦建设“五个中心”重要使命，高质量完成国企改革深化提升行动，为实现“十五五”良好开局打好基础。

2025年，上海国资国企将重点做好五方面工作，一是全力提升国有经济对全市经济的贡献度，巩固国有经济向好态势，大力推进稳增长扩内需，助力降本增效，加强预期引导。二是加快推进国有经济布局优化和结构调整，提高国有资本配置效率，加快新质生产力培育发展，深化战略性重组专业化整合。三是推动体制机制改革持续深化、落地见效，构建创新生态体系，推动公司治理形神兼备。四是进一步提升国资监管效能，健全分类监管，防范化解各类风险，完善国资大监管格局。五是持续加强党的领导党的建设，落实全面从严治党责任，实现党的领导与公司治理深度融合，夯实党建基层基础，为国资国企改革发展汇聚更多力量。

2024年本市地方国有企业实现营收3.5万亿元、利润总额2693.5亿元、归母净利润1866.2亿元，资产总额首次突破30万亿元，年末94家国有控股上市公司总市值2.78万亿元、同比增长28.5%。（上海市国资委）

金融工作
上海银行紧扣“养老金融服务专家”定位

为大城养老撑起“幸福伞”

上海银行以打造有温度的养老金融服务为己任，持续整合各类养老资源，构建分级分类、普惠可及的养老金融服务体系，致力做市民身边的“养老金融服务专家”。

线上线下专注适老深耕创新。上海银行以科技赋能提升全渠道养老金融服务能级，不断丰富产品与服务内涵，持续打造“专门设施、专属产品、专享服务、专业队伍”适老服务特色。线下对老年人客流较高、环境老旧的网点实施适老化改造和服务环境升级，在全市打造230余家养老特色网点，共53家网点获评同业公会敬老服务网点，2家获评敬老服务特色网点。线上围绕“安全、简单、好用”目标，焕新升级手机银行9.0老年客户专属版手机银行，提供语音读屏、一键呼叫乐龄专线，设置可信“守护人”等功能，月服务“70万+”老年客户。拓宽“云网点”服务场景，覆盖90%个人非现金类常见业务场景，引入“数字员工”提供线上陪伴式服务，年服务老年客户近9万人次。设置95594“乐龄服务专线”，提供直达业务菜单、专属人工、定制预约外呼等，年服务老年客户约97万人次。

“美好生活工作室”建到家门口。截至2024年9月末，上海银行为逾500万户上海地区60岁以上老年客户提供金融服务，养老金代发总量居上海地区首位。为不断延伸服务深度和广度，上海银行积极打造“美好生活工作室”，深入街道、社区，开展线下公益服务。主动对接网点周边街道、养老院、协会组织等老年群体聚集场所，依托云网点等远程服务工具为老年人提供“家门口”金融服务便利。整合各界资源，打造“医食住行康游娱学”系列课程服务、公益服务、权益优惠和节日主题活动。深入推进老年人支付便利化，提供“零钱包”兑换绿色通道服务，推出支持硬币取款的新版智能自助机具。

支持养老产业，激活市场活力。上海银行积极排摸养老服务产业信贷融资需求，以金融力量推动养老服务产业规模化、集群化、品牌化发展。积极参与本市养老和康复辅具产业发展，依托园区金融，为养老产业项目开发、养老运营服务提供综合金融服务支持。创新智慧结算产品，与市医保局、市数据局、市数据集团共同制定“长护险智慧结算2.0服务方案”。助力养老科技创新企业服务，对接养老科技产业基金，以LP出资或协助募资为纽带，开展投贷联动。截至2024年9月末，上海银行服务社区食堂运营公司30余家，为15家养老护理机构提供“养老院+互联网医院”服务。（上海银行）

国企之窗
上海国资国企数字化转型创新基地

打造年度区块链应用示范场景

近日，由市国资委、市数据局指导，数据集团主办、上海浦江数链数字科技有限公司承办的“智启数转 链上未来”上海国资国企数字化转型创新基地区块链应用场景大会举行。

会上，18家企业区块链应用被授予2024年度上海国资国企数字化转型创新基地区块链应用标杆、创新和潜力场景，来自上海建工、东浩兰生国贸、国泰君安、中国工商银行上海分行、有色网金属交易中心、亿通国际等企业的代表分享了区块链应用案例，展示了区块链技术在文旅医疗、绿色低碳、汽车制造、交通物流、银行金融等领域的应用成果。会议发布《上海国资国企创新基地2024年度区块链创新应用白皮书》。

为进一步落实市委、市政府战略部署，聚焦区块链等重点领域，数据集团打造数字化转型创新基地，作为打通科技-产业-金融的高水平循环的重要平台，持续推动国有企业与其他各类创新主体的开放合作。目前，数据集团已经成立浦江数链、长三角数链公司等新主体，组建区块链+隐私计算场景建设专班，已明确近百家链主企业入驻平台，其中市属企业链主企业42个，在上海市政务民生、绿色低碳、汽车制造、交通物流等各个领域打造了超百个应用示范场景。

“智贸链通”行业出口退税链。东浩兰生国贸集团与浦江数链公司共同打造“智贸链通”行业出口退税链，通过将退税订单涉及的从原料采购、生产、贸易、国内物流、国际出口报关、退税六大阶段的21组业务数据先标准化后上链，实现全链路追溯和上链全程存证留痕，有力保障订单过程的真实性和不可篡改性。可信数据存证极大地简化了税务部门对订单真实性的审核流程。通过一键调阅，税务人员能够迅速获取目标订单在整个供应链中的所有业务阶段的佐证资料。此外，系统与税务部门的电子税务局业务系统对接，实现出口退税数据存证、业务提交一条龙服务、极大便利出口商和税务部门。

“营造商”出行链。上海建工电子商务有限公司打造“营造商”出行链商旅业务平台，结合企业内控要求，充分发挥系统优势，为员工提供定制化的差旅产品预订、结算、票据归集等一站式集成服务，有效解决履职待遇管控、全面预算管控等管理痛点，提升管理效率。结合区块链的商旅平台，通过智能合约自动化预订、结算和报销流程，增强透明度和安全性，同时降低成本并提升整体效率。

跨境贸易数据网络。亿通国际建设具有第三方服务属性的行业辅链“跨境贸易数据网络”（EP Chain），融合对接上海区块链基础设施，建设新三样安全运输数据服务、一带一路咖啡产业链、跨境商品溯源等一批应用场景，构建航贸领域数字高地，打造航贸数字生态，培育新质生产力，推进上海国际贸易中心和国际航运中心建设向纵深方向发展。

碳金融管理链。国泰君安是首批获得中国证监会批准自营参与碳排放权交易的证券公司，也是目前参与碳市场最深入的证券公司，已具备国内、国际碳市场的交易条件，目前，国泰君安已成功上线行业首家基于区块链的碳金融管理系统，并完成10笔实际业务线上运行，辅助业务人员管理碳回购资产规模超1亿。（数据集团）

上海地产集团发行全国首单储架式保租房CMBS项目
近日，上海地产集团发行全国首单储架式保租房CMBS项目。本次专项计划储架规模70亿元，第1期发行规模为37.01亿元，其中优先级规模37.00亿元，发行期限为21（3*7）年期，是全国单期发行规模最大的保障性租赁住房CMBS项目。

筹备过程中，上海地产集团积极与投资机构对接，通过路演展示与广泛市场询价，精准把握市场需求，为项目的顺利发行奠定坚实基础。本次发行凭借底层资产独特的优势与稳健的投资回报吸引了包括银行、保险及资管等多种类投资机构参与，发行利率为2.20%。

本次储架式CMBS首期入池资产为耀华璟滨社区和古北璟宏社区，分别位于浦东后滩商务办公区和长宁古北商圈，所处位置产业集聚、交通便利、生活配套齐全，于2021年及2022年被上海市人才工作领导小组办公室命名为前两批“上海市市级人才公寓”，并荣获上海市优秀保障性住房奖，其中耀华璟滨社区是上海市区内首个建成的保障性租赁住房大型社区。两处社区共提供房源1652套，估值52.95亿元，2024年年末出租率为85.8%，项目现金流稳定且保持持续增长态势。

储架式CMBS是指在实行注册制的基础上，原始权益人一次注册、多次发行的CMBS，可简化发行程序，提高融资效率。储架式保障性租赁住房CMBS的发行，是上海地产集团在保障性租赁住房领域金融服务创新与实践的又一重大突破，有助于批量式盘活存量资产，提高资金周转效率，并进一步加快后续项目建设，扩大房源供给。（上海地产集团）

上海电气获国内首个绿色甲醇全流程ISCC EU认证

氢基能源发展按下“快进键”
日前，上海电气同时获得生物质收储、生物质处理及生物质气化耦合绿氢制生物甲醇ISCC EU认证，成为国内首个取得从生物质田间收储到绿色甲醇生产全流程ISCC EU认证的绿色甲醇供应商。
此次认证对象为上海电气旗下绿源科技（吉林）有限公司独资建设的洮南市风电耦合生物质绿色甲醇一体化示范项目。该项目通过收集生物质秸秆，对其进行预处理后，经过气化、耦合风电制氢、合成、精馏等过程，得到满足船用标准的绿色甲醇燃料，再结合当前已获得ISCC EU认证的中转存储与加注港口，至此，洮南项目已打通绿色甲醇生产“从原料到用户”的全生命周期追溯体系。

ISCC认证（国际可持续发展和碳认证体系）是当前国际公认和最为通用的一种认证体系。其中，ISCC EU认证是绿色能源产品进入欧盟能源市场的强制认证，适用于欧盟在RED II中规定的生物燃料、生物液体和生物质燃料等产品的可持续性标准要求。此次绿色甲醇ISCC证书的成功取得，实现了国内绿色甲醇从原料端到生产端的全流程认证，标志着洮南项目成为国内首个获得ISCC认证的以生物质和绿氢为原料实现大规模绿色甲醇生产项目。同时，也意味着由上海电气提供全套核心技术装备的大规模绿色甲醇合成技术方案获得了国际可持续发展和碳认证体系的技术合规认定，为后续在全国范围布局推广应用积累了宝贵经验、奠定了扎实基础。（上海电气）

东浩兰生集团上海外服积极推动“引进来”“走出去”提升国际化服务能级
东浩兰生集团上海外服积极推动“引进来”和“走出去”，运营服务上海“两场三航站”外籍人员一站式综合服务中心和虹桥海外发展服务中心，用专业服务让国内外企业和旅客感受城市的温度，展现上海城市形象，持续扩大高水平对外开放。

发挥窗口效应，展示城市形象。“两场三航站”外籍人员一站式综合服务中心作为入境游客抵沪后的首站，为上海全力打造中国入境旅游第一站发挥重要作用。服务中心以“欢迎你，帮助你”为定位，配备支付、文旅、通信、交通四大模块功能，帮助外籍人员更好地了解上海、融入上海。启用一年来，外籍人员一站式综合服务中心在信息化建设、人员培训与团队建设、业务创新和拓展等方面取得了显著成果。通过整理一线工作人员与外籍人员的业务咨询与办理经验，形成了Q&A资料库，实现对境外旅客服务的统一化和流程化。服务中心四大模块也不断完善，满足外籍旅客各类咨询需求，并与政府部门联动，为外籍人员提供境外驾照翻译、临时驾照咨询等便捷服务。截至2024年底，服务中心接待咨询与办理业务达到16万人次。

持续扩大高水平对外开放，打造“走出去”公共服务平台。虹桥海外发展服务平台是长三角首个真正实现一站式服务的综合平台，致力于加快集聚龙头贸易商和国际经济组织，积极打造虹桥海外发展服务中心的服务生态圈，整合专业服务，集成优势功能，更好支持本土企业参与国际合作与竞争。截至2024年底，平台已对接70余家合作伙伴，形成了虹桥专业服务联盟，携手联盟合作伙伴举办近90场“走出去”专业活动，涵盖英国、美国、沙特、墨西哥、日本、俄罗斯以及东南亚一系列国家达30多个国家和地区，涉及汽车、医疗器械、制造业、零售业等多个行业，讲座活动参与超3000人次，赋能企业数超1000家。平台配备多语种讲解员，运营以来共接待来自全国各地政府部门、企业、社会团体，以及爱尔兰、法国、日本等境外参访团总计247次。未来，虹桥海外发展服务中心将成为东浩兰生集团上海外服助力企业“走出去”的枢纽站，为虹桥商务区打造国际化中央商务区，提供全方位智力支持。（东浩兰生集团）
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