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【安全品质提升】
● 浦东机场明确第二届进博会期间安全运行各项要求。认真贯彻落实上海机场集团关于践行“5+X”全覆盖安全理念的部署和要求，提出全面推进安全管理及安全生产提质增效，开展人员密集区域及突发事件的应急培训演练，做好项目施工、机坪防范等各项安全工作，为第二届进博会成功举办创造安全、平稳、和谐的生产氛围，努力确保各项保障任务的圆满完成。

【服务品质提升】
● 第二届进口博览会倒计时牌亮相虹桥机场T2。7月27日，在第二届进博会倒计时100天之际，第二届进博会倒计时牌亮相虹桥机场T2出发大厅。目前，上海浦东、虹桥机场已通过电子屏、滚动屏等各类宣传阵地，在两场航站楼公共区域、贵宾区域的331个点位滚动播放第二届进博会宣传海报和宣传片，全力做好进博会氛围营造工作。
● 浦东机场将陆续推出进博会主题景观服务提升项目。全面提升浦东机场进博会主题景观品质，结合2019年进博会保障要求，计划选定分布12个点位进行主题景观造景布置，使之与进博氛围能更好地相辅相成，进一步丰厚浦东机场的文化机场底蕴，提升旅客候机体验。同时，对浦东机场绿化盆器组合数量及质量进行全面提升，引入具有中国文化底蕴和艺术观赏性的高端组合盆器，全面提升浦东机场旅客动线上绿植花卉组合盆器的视觉感受。
● 虹桥机场推出首届夏日美食节。7月23日，正值暑运旺季，虹桥机场开启了为期1个月的“缤纷之旅，美食每刻”夏日美食文化体验活动，活动期间，虹桥机场航站楼各家餐饮商户将推出各色“美食节限定套餐”，丰富旅客在航站楼内的餐饮服务体验。
● 虹桥机场青年志愿者开展“暑运保畅行动”。近日，一身“亮橙”的青年志愿者们来到虹桥机场T2出发大厅安检区域，为旅客提供自助验证闸机引导及安检信息咨询服务，为旅客顺畅出行提供志愿服务。
● 党建联建探索建立环境、环保管理执法合作机制。依托党建联建平台，上海机场集团与长宁区、闵行区、浦东新区相关行政执法部门探索建立环境、环保管理执法合作机制，以强化执法协作、互补执法短板为导向，以加大执法力度，清除执法盲区为目标，将政府属地化管理与机场区域化执法相结合，形成工作合力，进一步深化和完善虹桥枢纽区域执法管控模式机制，提升协作共治能力和精细化管理水平，为第二届进博会执法保障夯实基础。

【环境品质提升】
● 积极开展施工现场及周边区域环境自查及整治。为进一步提升进博会期间机场周边环境质量，落实市住建委、市交通委工作要求，上海机场集团近期进行了专项动员及部署，积极组织开展环境自查及整治，重点对临时生产和生活场地的扬尘、固废、污水等污染防治措施及周边环境进行检查，要求各相关参建单位落实环保措施，做好现场环境治理。对于邻近进场路和运行区域的在建工程，确保各项文明施工措施落实到位，以提升施工现场及周边的总体环境。
● 虹桥机场对2号航站楼P7停车库2F层实施为期1个月的地坪维修。为迎接第二届进博会，维修工程7月29日开始，预计9月初完工。期间，P7停车库2F层将暂停开放，车辆引导安排至P7其他楼层或P6停车库停放。
● 虹桥机场开展垃圾分类优化提升举措。为满足旅客和到达层机坪区域驻楼员工日常湿垃圾投放的需求，在航站楼办票区域、候机厅、到达层及机坪区域原两分类垃圾桶的基础上增设湿垃圾桶，建立了垃圾暂存点巡查机制，并组建志愿者队伍。在为期两周的志愿活动中，70人次志愿者现场指导垃圾分类投放227人次，垃圾投放正确率从第一天约77%提升至100%，形成了垃圾分类人人参与、家家有责的良好氛围。
● 提高机场环境质量，不断加强违法建筑整治。今年，针对辖区内开展集中整治检查，截至目前，在机场区域共拆除相关驻场单位违法建筑16处，拆违面积逾9000平方米。下一步，将继续根据上级的违法建筑整治要求，积极排摸，认真梳理，坚决完成各类环境保障任务。
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