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功能性国企助力上海租赁住房发展

沪上首个国企租赁住房品牌正式发布
代经租市场信息化平台计划年内上线

1月20日下午，上海地产集团发布沪上首个国企租赁住房业务品牌——城方，并与临港集团、建设银行、申寿润投资、中信证券、中国通服、阿里云等20多家企业组成租赁住房建设运营生态合作联盟。同时，位于浦江世博家园一街坊的两套租赁住房样板房也于发布会前一天完工。这是上海地产集团积极响应上海市委、市政府号召，坚持围绕中心、服务大局，主动承担功能性任务的具体落实，也标志着上海地产集团租赁住房业务板块全面启动。按照计划，年内面向社会、融合租赁住房运营服务管理功能的租赁住房代理经租信息化平台将正式上线。

“房子是用来住的，不是用来炒的”，十九大报告提出要加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举住房制度。上海在迈向“卓越的全球城市”和推进国际经济、金融、贸易、航运、科技创新中心建设进程中，迫切需要进一步吸引、聚集一流人才，从供给侧结构性改革出发，加快租赁住房建设、培育和发展住房租赁市场，“十三五”期间将全力加大租赁住房、代理经租房源供应量，破解各类人才居住之忧。2017年下半年以来，上海地产集团第一时间积极响应市委、市政府号召，立足跟行业最好的比，向行业最好的学，当仁不让力争成为政府主导的租赁住房建设运营扛旗者。按照区位择优、产城融合、规模适度、近期可实施的选址原则，首批确定17幅租赁房地块，总建筑面积超过100万m2，计划投资约180亿元，全部建成后可供应约2万套。这些地块主要位于古北、虹桥、大陆家嘴、张江、世博等中心城区中央活动区、黄金地段，周边产业集聚、交通便利、生活配套齐全。按照“启动一批、改建一批、储备一批”原则，今年上半年计划开工4000套，年底前全面开工，2020年实现交付。目前古北、耀华、世博等地区7个项目正在深化方案。

为实现可持续发展，上海地产集团在政府部门指导下，正同步着手建立一个统一的代理经租市场信息化平台，发挥具有政府背景，房源信息真实、对称的专业化平台优势。集团目前正谋划在待转型产业园区、地铁站点周边继续选取合适地块用于租赁住房后续供应，同时与各区合作改建、收储和租赁社会存量房源，建立房屋银行，积极投入租赁住房市场培育，不断拓展租赁住房发展空间，努力发挥市场压舱石、稳定器作用。这个平台，既是租赁住房的房源平台，也是运营、服务、管理平台，重点将构建形成“3+8”综合服务管理体系，即：租赁管理、智慧社区、智能生活三大服务客户端，以及房屋资金、客户信息、商户消费、服务资源、合同认证、支付信息、能源消耗、物流配送等八大管理功能。

此次发布的城方品牌，作为沪上首个国企租赁住房业务品牌，肩负着上海地产集团“扛旗新时代都市梦生活”的使命，为城市发展，为留在城市的各类人才提供更好的生活和发展服务。该品牌以“都市梦生活”为核心理念，旗下物业既是小区，也是社区，更是创业孵化区，最终目标是通过专业化、市场化机制，发展成为市场稳定器、人才孵化器、产业优化器、生活加速器、文化培育器。品牌旗下有城寓（租赁住宅）、城享（社区商业）、城创（创业创新孵化中心）三条产品线以及一个集合了生活美学的品质生活共享社区----城智生活集群，将可提供不同套型、租金、租期、服务标准的租赁住房产品，满足住客差异化、个性化需求；规划建设地块还可为城市提供约25万m2开放街区、口袋花园和24万m2社区配套服务设施，增加城市公共生活客厅，满足商业、教育、艺术、健身、游乐等需求；与区联动、与大企业联手，提供创想基地、创新中心、创智平台三大人才培育器，为人才孵化和发展搭建平台。

作为城市更新平台，上海地产集团将充分发挥功能性平台优势，构建“6大生活平台+4大发展平台”即文娱、生鲜、轻食、健康、形象、餐饮6大类生活服务平台，创新孵化、数字平台、科技物联、能源管理4大类发展服务平台，不断提升社区服务内容。通过成立两大平台公司，统筹建设、运营、管理旗下租赁住房业务，实现可持续发展。已成立的租赁住房建设发展公司，主要负责项目开发建设，目前已同步开展租赁住房产品标准化研究，通过形成产品标准化设计模块和成本模块，大大缩短开发周期，降低开发成本，同时推动全装配式住宅建设，助推上海住宅产业化进程。即将成立的租赁住房运营管理公司，将引入职业经理人团队，探索专业化、市场化运作机制。
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