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· 疫情防控进行时
上海市国资委印发《关于推动市国资委监管企业全力做好复工复产复市有关工作的通知》
[bookmark: _GoBack]根据上海市委、市政府工作部署，市国资委印发《关于推动市国资委监管企业全力做好复工复产复市有关工作的通知》，指导企业在全力落实各项防疫工作任务的同时，组织所属企业做好复工复产复市各项准备和实施工作。
通知要求各企业要全面摸清企业经营现状和突出问题、分类施策做好复工复产复市预案。现持续运营企业要做好恢复常态化经营的安排；地铁、公交等重点公共服务企业以及商业零售、金融机构网点等面向社会大众的服务企业要及早做好恢复计划，应对解封后的大客流需求，保障居民基本生活需要；列入政府鼓励加快复工复产复市的企业，应对照要求积极争取列入复工复产复市清单，创造复工复产复市条件；其余企业做好有序恢复准备。各企业集团总部要尽快落实关键岗位人员返岗工作，保障集团基本运作管理功能，有力推动复工复产复市工作，做到指导有方、信息畅通、工作有序。
通知强调各企业做细做实复工复产复市各项准备工作。各企业要严格落实防控政策要求，推动企业对拟返岗员工封控情况、企业复工复产复市相关诉求等开展排摸，提前做好复工复产复市相关人员安排，对到岗人员做好封闭管理方案。同时，要按照复工复产疫情防控指引要求，落实生产经营场地疫情防控措施，强化产业链供应链稳定保障，统筹做好经营资金准备保障，严格落实安全生产工作要求。
通知督促企业要牢牢抓紧工作进度持续推进达产达标。要坚持稳字当头、稳中求进的工作总基调，紧紧围绕全年稳增长工作目标，结合各企业实际，在推进复工复产复市基础上实现达产达标。做到生产经营恢复快、市场机遇抢抓快，力争尽快弥补缺口。要进一步加强底线意识，强化风险防控。（上海市国资委）

上海市国资系统全面精准开展环境清洁消毒工作
根据上海市委、市政府统一部署，自3月30日起，开展为期一个月的全市重点场所预防性消毒专项行动，有效阻断新冠病毒传播途径。市国资委动员指导全市各级国资国企统一行动，开展预防性消毒工作。
为从严从细从实加强部署落实，市国资委召开系统监管企业、委托监管单位和各区国资委动员部署会议，落实“人-物-环境预防”，为实现“动态清零”目标，严格落实10大重点场所环境消毒任务，组织全市国资系统参加“本市重点场所消毒线上培训”，主动对接相关部门，全程做好业务指导和跟进服务，汇总下发《防疫物资供应采购目录》《重点场所预防性消毒技术要点》《环境消毒的关键点和预防性消毒的技术要求》等支持文本，总结推广好的经验做法。工作开展期间，针对疫情持续高位运行、保障需求成倍增长的严峻局面，市国资委结合各企业集团不同的业态分布、产业类型、功能划分等个性化问题，制定《市国资系统进一步加强环境清洁消毒工作方案》，统一工作手势，确保“全覆盖、无遗漏”和“人-物-环境”三落实。市国资委统筹调度国资系统企业资源力量，依托百联集团、华谊集团、上实集团（上药集团）、东方国际等供给平台，协调联华华联、第一医药、上海医药、上海龙头、上海制皂等企业做好物资调配，为系统重点托底保供企业、委托监管单位和各区国资委迅速筹措防护、消杀、检测、药品和生活保障等各类防疫物资，加强国资系统企业防控消杀工作的指导服务和协调保障。
截至目前，上海国资国企开展消杀专项行动企业数量达2.06万户，出动人员201.53万人次，消杀工作多点位覆盖，其中，车辆34.43万辆次，船舶589艘次，客货航班1193架次，列车8308列次。（上海市国资委）

上海国资国企以科技助力打赢防疫硬仗
在本轮疫情中，上海国资国企依靠科技力量，在信息采集、方舱保障服务、冷链监控、疾病诊断治疗等多方面发力，提高了防控的效率和精准度。
在信息采集方面，上海国资国企开发了用于不同场景的多码识别、运用系统。上海仪电中央研究院的“随申码智能识别盒”可实现多种信息一键检测、语音播报；大数据股份有限公司的“上海市疫情防控管理平台”，有效整合健康码、行程码、时空伴随、核酸检测、疫苗接种、隔离等涉疫数据，做到数据动态维护、实时更新、实时共享、跨区协查，助力实现“人数清、人头清、位置清、状态清”。
在方舱保障服务方面，东浩兰生集团、上海科创集团在集中隔离收治点应用人工智慧、互联网、大数据等技术。东浩兰生集团的机器人团队在世博展览中心方舱医院参与展馆改造和后勤服务。上海科创集团投资的达闼机器人、钛米消毒机器人、擎朗消毒机器人等上海智能服务机器人企业共同助力集中隔离收治点防疫工作。
在冷链监控方面，联和投资公司和东方国际利用监控系统实施风险动态管理。联和投资公司下属亿通国际开发了冷链监控系统，以大数据手段筛选冷链高风险集装箱，形成靠港、卸船、查验、放行、提离、核酸检测、消杀、物流轨迹等信息库，实现进口冷链食品全流程管理；东方国际下属星海物业利用数字化管理技术对所管辖的工业园区进行智能联网集中监控，实时跟踪管理每日防疫工作实施情况、安全风险动态监管、跟踪各监控地块园内人数等。
在疾病诊断治疗方面，上海科创集团下属芯超生物研发的新型冠状病毒抗原检测试剂盒获得国家药监局注册证，成为上海首个获证的新冠抗原检测产品；上药集团加快“老药新用”、新冠药物研发助力疫情防控；代理销售抗新冠药物paxilovid，目前已经进口2万盒，保证了上海的供应；华谊集团中央研究院开展可用于新冠N蛋白等疾病临床质谱同位素检测试剂的研制。该检测方法可同时测定多种病毒蛋白；上海电气自本轮新冠疫情暴发以来已向全国各级医疗机构输送千余台移动DR、CT等医学影像诊断设备。（上海仪电、东浩兰生集团、上海科创集团、联和投资公司、东方国际、上实集团、华谊集团）

上海国资国企云端保供稳定市场供给
面对疫情带来的线上订购需求激增，上海国有食药品保供企业运用互联网技术，优化系统流程，稳定市场价格，尽全力保证市民日常所需的食药品供应和物流配送。
上实集团上海医药“上药云”助力药品到家。上药云健康构建高度整合的“互联网+”智能化云药房，为各级医院处方外流提供送药到家服务。同时通过在线智能AI客服平台为患者解答疑问。目前，上药控股、上药云健康已为44家三甲医院、266家医疗机构，完成互联网医院基于电子处方的送药上门服务，全力配合做好疫情期间药品保供工作。
光明食品集团“微商城”助力线上线下联动。第一食品在严格落实各项防疫举措的前提下，线上线下“两线”作战多渠道保障顾客物资供应。线上微商城平台精选600多种民生商品，做好三公里范围内1小时配送服务。线下门店三公里范围内顾客进入线上微商城选购商品完成订单支付，最快30分钟配送上门。同时，加大信息推送，通过公众号、会员链接、各门店社群平台等渠道宣传，并开展会员日、优惠券福利、商品预售等，多种形式让利消费者。
百联集团“i百联”助力物资到家。搭建防疫专题频道，保障生鲜、医药等必需品供应，工作日单日有效订单量顶峰达6.9万；3月份订单量同比增长174%，环比增长139%。百联“药到家”3月订单量同比增长256%，口罩、新型冠状病毒检测盒等防疫用品线上销售火爆。同时，通过订单系统和库存系统集群扩容、门店缺货处理逻辑优化、预约系统及限单规则优化、物流呼叫流程优化等方式，提升履约能力。（上实集团、光明食品集团、百联集团）

· 国企之窗
上海建工建成世界首条一窑八线光伏玻璃生产线
近日，由上海建工二建集团承建的太阳能装备用光伏电池封装材料一期项目“点火”仪式举行，意味着世界首条1200t/d光伏压延玻璃一窑八线太阳能光伏电池封装材料生产线将在4月底实现投产。
该工程位于安徽省桐城市经济开发区，总建筑面积为18.3万平方米，建筑最大层高为5层，最大建筑高度38.55米，最大跨度66米（三角桁架钢屋架）。项目部克服疫情影响，用12个月的时间建成了世界首条一窑八线光伏玻璃生产线，实现了工业厂房的施工加速度，创造了七个全国玻璃行业内的“首次”：首次在1200t/d超白压延玻璃熔窑上使用一窑八线两翼分流专利技术；首次在玻璃熔窑上使用熔窑阶梯式池壁专利技术；首次在1200t/d超大型玻璃熔窑内使用熔窑多台阶池底节能技术；首次在玻璃熔窑厂房上使用20米超大薄型通风器技术；首次大面积在玻璃工业厂房采用钢立柱和钢筋桁架楼承板结构形式；首次在玻璃行业主厂房使用66米超大跨度桁架梁技术；首次采用高密度工艺技术布置超白压延玻璃生产线。
该项目投产后，将带动桐城包装、机械、物流及相关产业的发展，为国家实现“双碳”目标作出积极贡献。（上海建工）

隧道股份接连中标全国多地重大项目
近期，隧道股份全国各区域接连斩获多个重大工程项目。
河南省新乡市城区管网改造更新工程。本月初，隧道股份上海路桥中标河南省新乡市城区管网错混接改造更新及破损修复工程（一期）项目。隧道股份上海路桥将以数字赋能新乡防洪治理，项目团队将引入“管道机器人”，无需破坏路面即可对地下管网实现“点对点”精准定位。同时，还将以数字信息模型技术，为新乡打造地下管网“数字地图”，更好地辅助施工和后期运维。
青岛国际资源配置中心建设运营数智一体化项目。在由隧道股份城建设计集团、数字集团联合中标的青岛国际资源配置中心北片区建设运营数智一体化建设项目中，将采用“统一设计、统一建设、统一运营、统一数智开发”的理念，首创性地打造同时包含产业方向、设计方案、建设标准、数智规划的片区开发新模式，并搭建运营数智一体化平台及碳足迹智慧管控平台。
浙江嘉兴嘉善伍子塘吴越文化绿廊。由隧道股份城建设计集团中标的浙江嘉兴嘉善伍子塘吴越文化绿廊，主要设计内容包括滨水绿廊、水利驳岸、河道生态、给排水与亮化工程的初步设计及智慧数字技术。运用全新的景观设计手段，打造城市发展、生态修复、文化传承的嘉善历史文化轴线。
浙江嘉兴嘉善竹小汇科创聚落。由隧道股份市政集团承建的浙江嘉兴嘉善竹小汇科创聚落项目是嘉善西塘-姚庄“未来幸福水乡”样板区建设的重点项目。项目建成后，将打造浙江首个“真零碳”聚落样板，成为长三角绿色生态一体化示范碳中和的有效实践。（隧道股份）

上汽智己L7刷新“最长电漂”吉尼斯世界纪录
近日，上汽集团智己L7以连续漂移43.646公里的成绩，成功摘冠电动汽车漂移距离最长吉尼斯世界纪录。
在发布会现场，智己L7以连续漂移1小时6分钟、258圈、43.646公里的全程纪录，成功摘下电漂距离最长的新王冠。在底层架构上，智己L7采用了全新的顶级性能纯电架构；整车搭载（400V电压平台下）全球最高功率密度的直瀑油冷电机，动力输出是同级燃油车的2倍以上；轻量化全铝底盘结构拥有50：50轴荷比；业内首个量产卧式电芯方案，以超低重心有效抑制高速行驶侧倾，突破性达成极限状态中的超稳定性驾控。（上汽集团）
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