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· 金融工作
中国太保与中国国际进口博览局联合发布
“零碳进博 零塑办博”方案
近日，在第五届进博会倒计时50天之际，中国太保与中国国际进口博览局联合发布“零碳进博 零塑办博”方案。
传递绿色价值，助力零碳进博。作为绿色保险领域的先行者，中国太保积极服务“碳达峰碳中和”国家战略。自第四届进博会起，中国太保旗下中国太保产险与中国国际进口博览局、国家会展中心（上海）有限责任公司、中国投资协会能源投资专业委员会、上海环境能源交易所股份有限公司等建立战略合作，共同启动进博碳中和项目，通过碳资产购买和碳中和保险的创新“碳中和”解决方案，中和了第四届国际进口博览会产生的温室气体排放，首次实现“零碳进博”。
为进一步放大零碳进博溢出效应，在去年进博会期间碳配额购买方式的基础上，今年第五届进博会将全新引入“碳普惠”机制，发布“零碳进博、零塑办博”的创新方案。同时，与中国国际进口博览局、国家会展中心等联合发布第五届进博会零碳进博、零塑生活倡议书，呼吁全体参会人员通过自觉行动支持零碳进博目标，推广零碳、零塑理念。
持续创新保障，全面护航进博。中国太保已连续四年为进博会保驾护航，服务内容不断丰富，风险保障持续升级。今年，中国太保将为第五届进博会提供总保额逾1.2万亿元的“产、寿、健”一站式综合保险保障方案。考虑疫情常态化背景下的展会保险需求，中国太保对保障方案进行了“2提升1新增”的优化升级，新增人均保额25万元的新冠疫苗接种身故责任保障，优化两大责任保障，新冠身故责任保额提升25%，航空意外身故保额提升10%，全面保障再创新。（中国太保）

上海银行积极推进国债下乡
揭牌成立上海首家国债服务示范站
近日，上海首家国债服务示范站——上海银行界龙村国债服务示范站挂牌成立。储蓄国债下乡是金融支持全面推进乡村振兴的重点工作之一。作为扎根上海的城商行，上海银行近年来不断探索制定符合自身特色的储蓄国债下乡工作举措，依托上海银行“美好生活工作室”良好的区域关系和服务基础，打造乡镇地区客户国债新型服务模式。
作为上海首家国债服务示范站，上海银行将深入贯彻落实乡村振兴战略，制定符合自身特色的储蓄国债下乡工作举措，不断丰富服务示范站内涵，积极夯实国债下乡为民服务根基，用好额度倾斜政策契机，做实做细国债宣传服务及销售兑付保障，进一步提升上海市乡镇地区国债服务水平，打通国债下乡最后一公里。
在界龙村国债服务示范站筹备期间，上海银行组建以总、分、支行和网点四个层级在内的工作小组，并在8月国债发售期内举办界龙村国债下乡主题宣传活动、试点专项额度倾斜支持，为示范站挂牌运转做好铺垫。上海银行致力于将界龙村国债服务示范站打造为集宣传普及、咨询投诉、预约购买、提醒兑付等多功能于一体的标准化国债服务站，不断丰富配套服务和支撑。（上海银行）

上海国资国企打造文化金融生态圈 探索文产融合新模式
日前，国泰君安与上海广播电视台、上海文化广播影视集团有限公司举行战略合作签约仪式；申能集团与上海报业集团签署战略合作协议。
国泰君安打造文化金融生态圈。基于本次战略合作，国泰君安充分发挥主业优势，为上海文广集团及旗下企业提供股债融资、公募REITs（不动产投资信托基金）、市值管理、国企混改、引资引战等全方位、定制化综合金融服务。在国泰君安和上海文广集团既往密切合作基础上，两家企业将立足战略合作新起点，依托元宇宙等领先技术打造投资者教育新模式，持续深化在广告宣传、渠道传播、内容生产、数字化运营等领域场景应用创新，加快构建文化金融合作生态；聚焦新兴产业，探索设立产业基金，培育代表行业成长方向的优质标的，持续完善互联网媒体产业体系；强化在企业文化、党建联建、社会公益、员工关怀等方面的相互赋能，共同打响“上海服务”“上海文化”品牌。
申能集团探索文产融合新模式。申能集团与上海报业集团就进一步促进新闻媒体与能源行业建立战略合作伙伴关系，双方将围绕主责主业互相赋能，创新探索文产融合发展模式。根据协议，双方将依托各自优势，在新闻宣传、金融投资、资产管理、基层党建和人才建设等方面开展交流合作。双方将大力拓展多个渠道、多种方式，汇聚在平台、资源、资本等方面的优势力量，致力深化文化赋能产业、融合创新产业合作，携手共探基层党建和人才建设等，探索形成媒体与企业合作新模式。未来，双方将以本次签约为新起点，积极推动产业融合，努力实现互利共赢，以实际行动推动上海“五个中心”和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市建设。（国泰君安、申能集团）

浦发银行为上海城市更新提供贷款规模超600亿
近年来，浦发银行持续在城市更新领域发力，以实际行动加快构建城市新发展格局。截至目前，浦发银行已为上海城市更新提供贷款余额超600亿元，较年初增长率近30%。相关资金有效支持上海多个旧区改造项目，切实保障和改善民生。
浦发银行累计参与上海地区50余个旧区改造及城中村改造项目，牵头或参与主要城中村、旧改项目银团总金额超5000亿元，累计签约银团金额超1000亿元。除了加大城市更新贷款支持，浦发银行还注重公私联动全方位规划综合金融方案，为动迁居民提供拆迁补偿款代发服务。
随着《上海市住房发展“十四五”规划》的推出，上海市将于2022年底前全面完成中心城区成片二级旧里以下房屋改造。未来，浦发银行将继续紧跟市场形势，升级城市更新金融服务方案，全面彰显“人民城市人民建，人民城市为人民”的重要理念。（浦发银行）

· 国企之窗
华建集团举办国际建筑设计峰会
近日，2022首届世界设计之都大会（WDCC 2022)于上海开幕。华建集团是本次大会主要承办单位之一及城市建筑设计板块的牵头单位。本次大会以“设计无界，相融共生”为主题，以“1+2+2+X”为架构，即1场开幕式、2场尖峰论坛、2场展览、50余场高峰论坛和设计活动展开，推动上海设计之都建设和设计创意产业发展。
携手共创伙伴，共拓行业新价值。“建筑设计共创伙伴”于本次峰会上成立，集结了沪上知名建筑设计机构，构建共生、共创、共享的行业生态，助推建筑设计产业发展；智聚上海，《建筑设计上海倡议2022》发布。该倡议围绕“城市文脉、新城建设、城市地标、公共空间、绿色智慧”等主题，从建筑设计视角出发，助力上海建设世界一流“设计之都”；院士专家演讲精彩纷呈，畅谈建筑设计高质量发展。主旨演讲环节，带来了关于建筑与城市发展的前沿动态，聚焦传统建筑文化传承、城市精神与建筑文化资源，共同探讨城市建设发展的机遇与挑战；设计之都连线，共话世界图景下的上海样本。与多方连线，围绕各自在城市建设方面的广泛实践和研究，就如何打造具有国际影响力的中西对话和多向交流，设计专业如何推动中西更深入的联结，上海如何才能成为一个有影响力的“全球设计之都”等议题，展开专业讨论。（华建集团）

申能集团旗下上海电缆研究所质量管理平台
助力全国电线电缆质量追溯体系建设
2022年全国“质量月”前夕，国家市场监管总局召开关于开展电线电缆质量追溯体系建设的现场调研座谈会，申能集团旗下上海电缆研究所现场发布的基于Ecode（物品编码）标识技术开发建设的全国电线电缆质量管理与服务平台，首次将Ecode码运用在电线电缆产品质量追溯体系中。
会上，上海电缆研究所基于Ecode标识体系的电线电缆质量管理与服务平台建设和试运行情况，通过质量平台的数据采集、技术分析、信息反馈及展示、应用等环节，目前实现了数据通道的闭环管理，以及数字化的电线电缆质量追溯管理功能，已经具备了正式运行的基本条件。同时，上海电缆研究所联合中国机械工业联合会、中国物品编码中心，共同建设“全国电线电缆质量管理与服务平台”，旨在为全国电线电缆产品质量干系方提供基于Ecode标识的线缆产品生产、流通全生命周期的产品质量追溯服务，促进企业强化质量主体责任。
该项目由上海电缆研究所技术团队牵头，历经4年研究、建设完成。平台以国家市场监管总局编码中心的标识码——Ecode码，作为电线电缆产品质量溯源的唯一“身份识别码”，依托国家标准和互联网技术，打通了线缆生产企业、检测机构、最终用户以及监管部门的数据通道，实现信息共联、数据共享，确保企业产品、送检样品、样品检测报告的一致性、唯一性，从而为政府对线缆产品的监管提供标准技术支撑，助力线缆行业高质量发展和国家智慧监管体系建设。自去年试点工作开展以来，该平台已在全国十多个省份具有行业代表性的企业和机构中成功运行，为40余家线缆企业提供了线缆产品生产、流通全生命周期的产品质量追溯服务。（申能集团）

隧道股份承建超大直径盾构“秦望号”穿越大堤入江
助力长三角一体化高质量发展
近日，由隧道股份上海隧道承建的杭州富阳秦望通道工程超大直径盾构“秦望号”穿越富春江江南大堤顺利入江。
“秦望号”掘进穿越的富春江江南大堤是重要的防汛屏障，宽约32.8米，穿越将面临三大难点：大堤主体为黏土土堤结构，对沉降反应敏感，极易产生溃堤风险；盾构穿越段与大堤的最小垂直净距仅为14.8米，且存在坡度为-28‰的下坡，近距离下坡穿越给施工带来不小的挑战；穿越段掘进地层为砂卵石地层，对刀盘刀具的磨损较大，穿越期间可能存在停机换刀而导致的沉降风险。
秦望通道是国内最大公铁合建隧道之一，也是浙江省最大的过江盾构法隧道。建成后对于杭州富阳打通富春湾南北交通大动脉、连通富阳轨道交通黄金轴、加快都市一体化高质量发展具有重要意义。隧道全长3066米，其中公司承建的左线盾构段长1254米，隧道管片外径15.2米，内径13.9米，同步实施秦望广场地下综合体、轨道交通秦望广场站以及相关附属配套工程。（隧道股份）

临港新片区首单获批公募REITs正式发售
由临港集团发起的全国首单以标准厂房为基础资产的产业园公募REITs（不动产投资信托基金）——国泰君安临港创新智造产业园REIT近日发售。该产品是上海市属国企、临港新片区第一单获批的公募REITs。
此次发行的临港创新产业园REIT以高标准厂房作为底层资产，分别为临港奉贤智造园一期和三期。两处资产均位于临港新片区核心区。“临港创新产业园REIT”响应国家战略号召，园区集聚了高新材料、汽车装备与精密器械领域的知名智能制造产业项目，契合临港新片区“智能新能源汽车和高端装备制造”两大先发产业集群的战略定位。该产品基础设施资产整体已实现稳定成熟的运营状态，园区出租率达到99%，现金流稳定且保持持续增长态势，整体抗风险和抗周期优势凸显。
临港创新产业园REIT的成功发售，是临港集团推动产金融合转型发展迈出的重要一步。未来，临港集团将重点聚焦本市“3+6”新型产业体系和临港新片区“4+2+2”前沿产业集群发展，培育高质量产业、建设高品质物业、集聚高素质人才、形成高活力生态，为临港新片区推进高水平开放贡献智慧与力量。（临港集团）


12

