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上海市国有资产监督管理委员会党委办公室
上海市国有资产监督管理委员会办公室              2024年1月17日
· 重要动态
市国资委召开2024年学习讨论会
近日，市国资委召开2024年学习讨论会。会议深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神及党的二十大、中央经济工作会议、十二届市委四次全会和市委学习讨论会精神，分析研判2024年面临的形势和任务，研究谋划全年的工作思路和重点工作。
会议指出，2024年，上海国资国企要全面贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，按照市委、市政府决策部署，以做强做优做大国有资本和国有企业为总目标，以坚持和加强党对国有企业的全面领导为总原则，以积极服务国家重大战略为总要求，以增强国有企业核心功能和提高核心竞争力为重点，深入推进国有企业改革深化提升行动，推动国有企业更好发挥科技创新、产业控制、安全支撑三个作用。市国资委要围绕“强功能、调结构、保安全、提质量、优监管、促发展”，着力在以下方面做好谋划部署，抓好推进落实：
一是要以国资委职能转变提升国资监管效能。以依法监管为前提，坚持监督在要害，管理在关键，赋能在短板，服务在需要。着力管少管精管好，管在关键处、关键事、关键时。着力厘清国资监管边界，牢牢把握管资本为主的基本定位，务求突出国资监管重点，妥善处理国资监管与公共管理关系，尊重企业经营主体地位。
二是要推动国有企业更好承担新时代新征程赋予的新功能。国资委要致力成为“三个作用”的组织者、推动者，通过布局调整、资源配置、政策供给、生态营造，以市场化方式调动企业积极性主动性，推动国有企业成为“三个作用”的承担者、实施者。
三是要围绕功能使命优化分类，形成国企新格局。以企业所在的功能领域为划分标准，构建功能更加鲜明、使命更加聚焦的企业新格局。在优化分类基础上，系统梳理、全面排摸企业家底，带动国有企业结构调整和布局优化。
四是要牢牢守住国有资产安全底线。做好风险防控，必须要心存敬畏，提高风险意识和责任感。要目光如炬，善于综合预判风险，超前预警风险，及时查漏补缺。要手握戒尺，用好手中的监督问责工具，把责任追究和国资监管工作串联起来，和巡视巡察、纪检监督联动起来，进一步构建国资大监管格局。
会议强调，新时代新征程对机关干部能力素质提出了新要求，要着力提高战略规划统筹、支撑科技创新、资本运作配置等各方面专业能力，深化内外部协同协作，提升数字化监管能级。（上海市国资委）

· 金融工作
上海城投宽庭保租房REITs完成基金设立
近日，城投宽庭保障性租赁住房封闭式基础设施证券投资基金（简称“上海城投宽庭保租房REITs”）发布生效公告，城投宽庭保租房REITs完成基金设立，成为年内REITs市场收官之作。
勇担使命 REITs助力加快保障性住房建设任务
近年来，上海市正努力加快保障性租赁住房建设工作，旨在为更多来沪新市民、青年人和一线务工人员提供住房保障。上海城投宽庭保租房REITs的发行将帮助原始权益人解决重资产行业的低周转率问题，打通保租房“募投建管”闭环，通过吸纳各类社会资金共同加快项目建设进度、扩大房源供给、及时解决人才住房困难问题，这也是上海城投深入贯彻落实中央金融工作会议“三大工程”建设目标，勇担时代使命任务的有力举措。
长三角企业首单保租房REITs 树立上海金融创新标杆
上海城投主动融入发展大局，积极响应长三角区域一体化发展国家战略，以实际行动助力上海国际金融中心建设。城投宽庭保租房REITs是目前市场中规模最大的保租房REITs产品，还是长三角企业发行的首单保租房REITs产品，更是上海市国企发行的首单保租房REITs产品，是金融服务实体经济促进企业高质量发展、打造长三角企业存量资产盘活的标杆案例。
上海城投宽庭保租房REITs项目采用底层资产培育、前期企业辅导和监管沟通并行的策略，大幅压缩了项目承做周期；发售阶段通过提前布局、超前谋划，提前完成公众部分的发售工作，申报发行效率远超同期项目，也是同期唯一完成基金设立的项目。在区位、运营品质和社会影响等方面的标杆效应显著，是REITs领域的又一创新力作。（上海城投集团）

· 国企之窗
上海电气参建的全球首座第四代核电站投入商运
近日，由上海电气参建的华能石岛湾高温气冷堆核电站完成168小时连续运行试验，正式投入商业运行。这是我国具有完全自主知识产权的国家重大科技专项标志性成果，也是全球首座第四代核电站，标志着我国在第四代核电技术领域达到世界领先水平。
石岛湾高温气冷堆示范工程2006年被列入与探月工程、北斗导航并肩的16个国家科技重大专项之一，于2012年开工建设。上海电气作为重要参建单位之一，提供了反应堆压力容器、金属堆内构件、控制棒驱动机构、吸收球停堆系统、汽轮机、主氦风机、氦气压缩机等主要设备，历经十余年攻关，自主研发制造，先后攻克了多项世界性、行业性“卡脖子”关键技术，助力整个工程设备国产化率达到93.4%。
其中，由上海电气承制的高温气冷堆示范工程反应堆压力容器相比压水堆设备拥有更大的外形尺寸和更复杂的结构，高度和重量达到史上之最；承制的高温气冷堆示范工程金属堆内构件设备是世界上尺寸最大的薄壁型金属堆内构件，填补了国内相关领域空白；上海电气在10MW实验堆主氦风机稳定运行20年的基础上勇攀高峰，解决了三元高效叶轮设计及制造等多个重大技术难题，成功研制出全球首台高温、高压、大功率、电磁轴承主氦风机；上海电气自主设计、开发、研制的第四代高温气冷堆常规岛汽轮机，效率高、结构紧凑，运行和维护都有显著的优势，对我国在第四代核电技术领域的持续性发展有着重要的战略意义。
据悉，高温气冷堆是国际公认的第四代核电技术先进堆型，是世界核电未来发展的重要方向，具有“固有安全性”，在丧失所有冷却能力情况下，不采取任何干预措施，反应堆都能保持安全状态，不会出现堆芯熔毁和放射性物质外泄。该堆型在发电、热电冷联产及高温供热等领域商业化应用前景广阔。示范工程的投产，对促进我国核电安全发展、提升核电科技创新能力水平具有重要意义。（上海电气）

打造新一代新旧共融的前沿街区
上海国企助力百年市府大楼换新颜
黄浦区160街坊上海老市府大楼，是外滩第二立面更新改造的先行启动项目，也是上海城市更新的示范项目，将于2024年3月完成更新改造。该项目由上海地产集团世博土地控股公司、外滩投资开发集团合资的外滩老建筑投资发展有限公司建设，改造方案由2023年普利兹克建筑奖获得者英国建筑师David  Chipperfield亲自领衔设计，华建集团华东院负责方案深化设计，上海建工二建集团与建筑装饰集团联合总包承建。老市府大楼地上面积约4.2万平米，地下面积约2.6万平米，包含办公、商业和文化功能，改造后将成为大开间现代办公和海派老建筑历史空间结合的外滩新地标。
上海第一面五星红旗的升起之地
老市府大楼是上海时代变幻的见证。大楼始建于1914年，1922年完工，被誉为“远东第一围合式建筑”，最早是上海公共租界工部局大楼，1989年被列为市第一批优秀历史建筑和市文物保护单位。1949年5月28日，新中国上海市人民政府成立，陈毅出任第一任市长。新旧政府的交接仪式在此举行。大楼正式成为上海市人民政府的办公驻地。10月2日上海市人民政府在此升上海第一面五星红旗，大楼与欢呼的人民一起，见证了新中国的新生。
国际文化交流的荟萃之地
老市府大楼内的市府礼堂，前身为工部局万国商团操练厅，1923年爱因斯坦曾在此演讲，用德语讲解相对论。1950年将其改建为上海市人民政府大礼堂，成为上海接待国际文化交流演出的重要场所，来自印度、美国、英国、法国、苏联、朝鲜等十几个国家的艺术团体曾在此演出。1979年1月中美两国正式建交后，美籍日裔指挥家小泽征尔携波士顿交响乐团首次来华，在市府礼堂为上海市民献上精彩演出。
外滩区域城市更新的先行项目
项目在最大化保留历史建筑元素和其多年的演变，尽可能减少对既有建筑结构干涉的条件下，改善其空间品质以满足当下的功能使用需求。新建的部分延续了历史建筑设计语言和材料肌理，使整个建筑呈现出和谐、经典、优雅的高品质形象。
沿街围合建筑布局创造了一个在外滩地区独一无二的中央庭院空间，可以承载容纳日常和主题式的公共活动。开放式的首层设计，将庭院连接到外部街道，使这里成为一个极富吸引力的公共场所。
2023年，依托老市府大楼内原陈毅市长办公室及相邻建筑空间，策划打造“建设人民的城市——陈毅市长办公地旧址主题展”，充分挖掘历史建筑中的红色基因，把红色文化资源保护利用与城市更新有机融合。
启动全球招商，打造新一代新旧共融的前沿街区
老市府大楼改建后，形成70%办公、20%文化和10%商业的复合型街区，打造国际金融办公服务平台、中央活动区文化标杆与城市共享公共空间。主体部分拟引入全球、亚太区域总部办公企业，体现上海“国际经济、金融、贸易、航运、科技创新”五个中心建设的要求；文化、商业部分拟引入具有品牌号召力的文化艺术类、格调餐饮类、特色零售类品牌客户，同时通过公共空间与公共功能的激活，使项目成为炙手可热的地标性城市目的地。（上海地产集团、华建集团、上海建工）

国内首座采用连续沉井法施工的轨交车站开启下沉
近日，由隧道股份城建设计集团设计的国家发改委“十四五”计划重点推进项目——沪苏嘉城际铁路曹庄站开启下沉作业。
沪苏嘉城际铁路是国家发改委“十四五”计划重点推进项目，是支撑长三角一体化发展的重要铁路基础设施。曹庄站位于其浙江段的嘉兴至枫南市域铁路，是该地区融沪连杭交通主轴线上的关键节点。该工程是国内首次采用连续沉井法施工的车站，该创新技术突破了常规地下车站先开挖、后结构的施工顺序，首先在地面上分段完成预制结构，再分批压入下沉至指定位置，最后相互装配连通形成整体车站。
曹庄站连续沉井的设计施工集成了多项数字化建造技术，引入数字孪生技术模拟施工过程，确保环境影响最小的情况下，实现了施工全过程机器人水下作业和数字化自动监测，在低碳、安全、经济，工期等方面都有明显优势，提升了软土地区地下工程的建设水平，丰富了国内轨道交通建设手段，填补了行业技术空白。（隧道股份）

上海生物能源再利用项目三期主体结构全面封顶
近日，由上海城投集团投资建设，上海建工旗下市政总院EPC总承包、四建集团联合承建的上海生物能源再利用项目三期工程主体结构全面封顶。三期项目总建筑面积80440.4㎡，设计处理规模为厨余垃圾2000吨/天，是上海市生活垃圾全程分类体系“补短板、提能力”的重要项目，也是上海市“十四五”期间重点工程项目之一。建成后，老港基地湿垃圾总处理能力将达到4500吨/天，成为全球规模最大湿垃圾深度资源化利用设施。
三期工程统筹考虑全厂，通过“以新带老”措施，对生物能源再利用中心进行全厂物质流重构，对一、二、三期产生的有机残渣采用不同工艺进行分质深度资源化利用，以提升全厂资源化利用率，降低出渣率。
项目自2022年11月开工建设以来，项目团队克服建设期间大面积高支模、超长钢结构吊装、单体预制构件数量多等施工难点，圆满完成H型厌氧罐罐体圆柱体框架结构浇筑施工，综合预处理车间屋面53.2米超长钢结构拼装和生物养殖车间预制板5916榀、预制梁1923榀、预制楼梯63榀的吊装工作，部分关键工艺路线段建构筑物比原计划提前1个月交付安装单位，为冲刺工程建设目标创造了有利条件。
建设过程中，项目团队针对项目三期工程规模大、工期紧、土建工程与设备安装交叉作业多等特点，依托大数据、物联网、云计算、BIM等新一代信息技术，打造“智慧工地”管理平台，以数字化统筹再造工地现场管理和监督流程。同时，提前谋划运营期智慧应用方案，做好“建-管-运”转化工作，搭建OBIM智能运维应用平台，实现全过程智能运维管理，打造涵盖设计、施工、运营全生命周期的数字化工厂典范。（上海城投集团、上海建工）
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