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金融工作
中国太保与中国商飞签署战略合作协议
支持国家战略新兴产业  携手共圆中国“大飞机梦”

1月30日，中国太保与中国商飞在商飞总部举办战略合作协议签约仪式。中国商飞近十年的飞速发展和卓越成就，带动了中国先进制造业的发展进步。中国大飞机事业任重道远，需要得到保险资金支持以及专业风险管理服务。中国太保与中国商飞的战略合作，是双方落实中央经济工作会议精神、落实保险支持国家战略新兴产业、服务实体经济的具体体现。双方将以此次战略合作协议的签署作为起点，共同推动大飞机事业迈向新征程。                                   （太保集团）

上汽财务公司进入银行间本币市场交易300强

在近期全国银行间同业拆借中心公布的名单中，上汽财务公司在2017年度银行间本币市场各交易成员中交易量进入300强。该公司在仅开展部分业务的情况下，交易量依旧位居市场前列。在此次公布的300强名单中，仅有4家财务公司位列其中，另外3家财务公司均为央企，而上汽财务公司是唯一一家地方国企。据悉，超过半数以上获此荣誉的交易成员为银行，包括政策性银行、五大行、股份制银行以及活跃的农商行，另有规模较大的基金、保险和券商及其资管公司，上述机构均为市场核心的主流交易成员。2017年，上汽财务公司积极参与银行间本币市场现券买卖、信用拆借以及回购（含质押式和买断式）业务，达成大量交易，总交易量排名突出。目前，公司已获批外汇交易中心X-Repo和X-Bond的新型业务资格，未来将创造出更多的回报。     （上汽集团）

上海数据交易中心CRP获“2017年度中国金融科技优秀解决方案”奖

1月20日，由中国网络空间安全协会、金融科技创新联盟联合银行及金融科技领军企业共同主办的“第二届中国金融科技创新大会”在京举行。本届大会以“智能金融——引领新时代金融大变革”为主题，围绕我国新一代人工智能发展战略和金融科技发展机遇与挑战进行了广泛交流，同时展示了我国主要金融机构和科技企业在金融科技领域的最新创新创业成果。会上，上海信投所属上海数据交易中心的CRP（中国企业信用风险画像库）荣获“2017年度中国金融科技优秀解决方案”奖项。CRP是上海数据交易中心近期推出的数据金融创新产品，它有效解决了金融风控行业内关于效率、质量、合规三大难题，通过对多源可靠数据的完美拼接，实现了对企业及个人信息全方位画像的绘制。目前CRP系统可以探查到全国超过5000万企业级数据，覆盖工商财税、司法行政、知识产权、网络舆情、行业周期等多维度跨域数据。未来，高扩展性的产品框架结构，使CRP有着无限的扩展潜能。           （信投公司）

经济工作

上海电气中标崇明区农村分布式水处理系列项目

近日，上海电气成功签订崇明区农村分布式水处理一系列项目，合同总额近6亿元。这批项目是继陈家镇花漂村示范工程后，上海电气在崇明区拿下的首批农村分布式水处理合同。根据项目合同，上海电气将在崇明区区陈家镇、横沙乡、建设镇、东平镇等四个乡镇新建覆盖近4万余户的农村生活污水处理设施，共计200余个站点。在崇明区，上海电气投标的其他项目也将在近期开标。这批项目的签订，既是对陈家镇花漂村示范工程互联网+智慧治污新模式的认可，更是对上海电气农村分布式水处理市场战略布局的印证。上海电气将全力以赴助力崇明世界级生态岛建设，以崇明市场为起点走向全国。             （电气集团）

申能集团确保寒潮期间本市天然气供应保障

今年1月下旬以来，上海迎来今冬最长寒潮期。申能集团以应勇市长近期调研时作出的“三个确保”重要指示精神为指导，加强统筹协调，积极应对，全力以赴，从气源保障、安全保障、服务保障等方面多措并举，确保本市天然气供应运行安全、服务平稳有序。一是积极组织落实气源：寒潮期间全市供应始终处于高位运行，日最高供应量达到3522万立方米，燃气集团积极协调西气东输一线、二线、川气、东气、五号沟LNG和洋山LNG等气源，确保本市天然气稳定供应。二是扎实做好应急保障：为应对1100次/天的燃气报修，加强应急力量，组织600余名检修人员在岗值守，安排各类急抢修及检修车辆400余辆时刻待命，确保全市燃气服务供应处于平稳受控状态。三是加大安全用气宣传：通过安全用气协作网，组织工作人员深入社区，联手居委、物业对居民进行用气安全宣传，对近200个老旧小区、1500余处出租房和小型餐饮单位等，加强燃气安检力度，及时提醒并协助用户进行整改。     （申能集团）

上海建工市政总院金门自大陆引水工程试通水

经过上海建工旗下市政总院两年的不懈努力，第一条跨越天堑、跨越历史的供水管线——金门自大陆引水工程近日全线贯通，为今后两岸通电、通气、通路等民生工程的实施提供可以借鉴的宝贵案例。该引水工程设计流量为每日3.4万立方米，输水线路总长27.62千米，其中大陆方陆地管道11.68千米，海底管道15.74千米，金门方陆地管道0.2千米。工程于2015年12月正式启动。工程建成后将惠及金门的广大民众，对金门的基础设施建设、民生发展意义重大。       （建工集团）

世博文化公园各项工作稳步推进

按照市委市政府关于建设世界一流公园的任务目标，地产集团稳步推进世博文化公园建设的各项工作，近期取得阶段性成果，为确保该项目于下半年全面开工的时间节点要求落实到位打下良好基础。建设标准制定上：委托专业单位，分8项课题开展标准制定，编制完成《世博文化公园项目建设技术导则》，同步开展报审和专家评审。规划设计研究上：配合规划设计部门，完成电力、燃气等6个专项规划的评审上报以及温室花园设计任务书的专家评审。前期报建推进上：编制完成工可报告初稿并组织专业单位研讨后形成阶段性成果。后续同步推进项目土地权属报告和土地预审的报批。土地交接管理上：对接市重大办，协调推进腾地工作，并与世博发展集团、申江事业部进行土地交接。同时对公园场地内土壤、地下水等环境进行勘测调查和分析，结合土地交接，综合研究土方现场堆放和进土方案。                     （地产集团）

丁义兴“丁蹄佬面”开张营业

日前，“丁蹄佬面”面馆在金山区枫泾古镇吴越广场正式开门迎客，古朴典雅的建筑店面，大堂却是少有的仿北欧装饰、全开放式后厨。它吸引的不仅仅是对枫泾丁蹄有记忆有情怀的老枫泾人，还有众多慕名前来的年轻人。“丁蹄佬面”面馆是获得丁义兴授权后开出的第一家门店。是丁义兴公司与鑫睿舫餐饮管理有限公司建立品牌合作经营模式，引入更有活力的社会资本和优秀的现代餐饮管理团队有益探索，双方发挥自身优势，在产品标准化、质量管控、消费者服务及评价体系方面全面突破。如何在坚守传统和变革中找到很好的平衡点，丁义兴显然想走出一条不一样的“复兴”之路。近两年来，通过探索混合所有制改革、经营者和内部员工持股等改革路径，不仅使传统的产业与现代资本市场实现了对接，而且，为百年老字号的传承与改革发展实现了体制与机制的突破。融入改革创新和资本市场后的丁义兴，将以此次强强联合为契机，不断与时俱进，开拓思路，提升品牌的知名度和美誉度。 （市供销社）

简讯
▲2月2日，上海农商银行党委全体班子成员及上海地区各分支行基层党组织书记集体瞻仰了中共二大会址。                 （农商银行）

▲近日，华谊集团召开二届六次党代会暨2018年度思想政治工作会议，确定今年党建思政工作重点：围绕“聚、强、定、优、抓、创”，同心共铸“华谊梦”——成为具有核心竞争力的世界一流企业。（华谊集团）

▲沪上花店业的“品牌老店”——上海花鸟商店以崭新面貌亮相上海第一高楼，于1月28日在上海中心大厦B2层重新开业。    （建工集团）
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