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· 防汛防台工作

上海城投集团全力以赴做好防汛防台工作

上海从6月1日起正式进入主汛期。上海城投集团下属城投水务紧紧围绕“疫情防控、保障运行、安全度汛、两水平衡”要求部署落实，增强意识，提前谋划，开展2020年防汛专项应急演练，5支应急抢险队伍已完成集结；紧抓工程建设，已经完成了全部防汛水泵、电机的大修和全部177座防汛泵站的清淤工作。同时大力推进“泵站智能化监控系统”建设，排水信息系统中近600个管道水位监测点已覆盖全部177座防汛泵站，全新构建的“中心城区智慧排水平台”即将投入运行，实现运行状态的在线监测、预判预警和运行方案的智慧提示。（上海城投集团） 

· 脱贫攻坚
上海国资经营公司结对帮扶贫困村顺利脱贫

近日，云南省人民政府发布通知，正式批准上海国际集团下属上海国资经营公司对口帮扶贫困村所在的丘北县退出贫困序列，脱贫攻坚战取得决定性胜利。
自2018年始，上海国资经营公司深入开展“双一百”村企结对精准扶贫行动，结对云南省文山州丘北县出水寨村。围绕“扶贫与扶志扶智相结合”的扶贫理念，因村制宜、精准施策，深入开展爱心衣橱、爱心书屋、爱心超市、教育扶贫、消费扶贫、创业培训、党建联建等一系列具体帮扶行动，激发当地民众的内生动力，帮助水寨村巩固脱贫成果。
同时，上海国资经营公司以“双一百”扶贫行动为支点，一以贯之推进帮扶行动，以云南省多民族聚居地为地域核心，提出了“扶贫+非遗”的文化扶贫创新模式，发现文化遗美，推动地区新生，既在扶贫层面促进产业发展与村民增收，又在文化层面扶助非遗保护与技艺传承，致力于成为“文化自信”的践行者。（上海国际集团）

· 金融工作
上海农商银行与团市委签订战略合作协议
 
[bookmark: _GoBack]近日，与上海团市委签订战略合作协议，双方将本着“资源共享、优势互补、相互促进、共同发展”的原则，全面深化团企合作模式，共同推进上海共青团相关品牌赛事和人才培育计划，进一步推动上海青年工作、支持服务青年事业发展,打造上海青年创意设计大赛、上海市首届青年技能大赛等赛事，服务青年创新创业，促进中小微企业复工复产。
近年来，该行与团市委已开展多次良好务实、成效显著的合作，包括上海青年建功乡村振兴行动、“爱心暑托班”等。疫情期间，双方联手推出的支持青年企业家、青年创业者抗击疫情、复工复产联动工作机制在充分协同、深入协作的基础上，反响热烈、广受好评。上线至今已完成授信审批500余户，金额达27.4亿元。（上海农商银行）

“太保-交大人工智能联合实验室”正式启动
    
    日前，“太保-交大人工智能联合实验室”正式启动并召开技术委员会第一次会议，并对第一批申请立项的项目进行了审议，其中：智能化的换车预测系统、智能图片防欺诈检测系统、ETF智能投资系统三个项目拟为首批合作项目启动。“太保-交大人工智能联合实验室”前期由中国太保牵头、与上海交通大学人工智能研究院联合筹备共建。作为中国太保首个校企共建的科技创新实验室，其正式启动也标志着太保科技创新生态建设的机制突破。下一步，实验室将依托交大在人工智能领域的技术优势，一方面，着眼于探索前瞻性基础性的AI技术布局和科技引领，另一方面，响应业务需求，积极挖掘技术难点，为一线科技赋能。（中国太保）


· 企业复产复工

锦江国际集团助力消费回补品牌提质增效

近期，锦江国际集团以安心、称心、暖心、信心和欢心“五心” 酒店特色产品助力消费回补，满足市场需求，推动品牌提质增效。
    作为“五五购物节”重要内容之一，涵盖五大超值特惠权益的上海“文旅电子护照”，为市民游客送上高性价比的文旅消费福利，享受“安心住”“称心玩”“暖心吃”等特惠权益，锦江国际集团围绕“上海购物”、“上海服务”、“上海品牌”，集团将进一步发挥整体优势，通过精准化、个性化服务，让每一个消费者感受到城市的温度、锦江的温度。（锦江国际集团）


上海电气全自动无人驾驶技术在上海14号线演示

日前，由上海电气泰雷兹承接的上海轨道交通14号线信号系统全自动无人驾驶进行了运行演示，这标志上海电气轨道交通无人驾驶技术向“深度智慧”又迈进了一步。
全自动无人驾驶是控制中心内一个信号的触发，包含自动升弓、开启自检、出库、发车、精准到站、自动开关站门、调换运行方向等一系列过程。它最大的特点是自带“眼睛”和“大脑”，通过装配的传感器时时收集列车运行中的精准数据，并在运行中自主完成“看-思考-做决定”，不再依赖司机，全程运行基本都是列车自行操控。该线计划年底投入运营，届时全长39公里，设有31座地下站。（上海电气）
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