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· 金融工作
领跑ESG发展，上海多家国企入选
“中国ESG上市公司金融业先锋30”榜单
近日，中央广播电视总台财经节目中心“中国ESG（企业社会责任）发布”活动发布《金融业ESG行动报告》，国泰君安、东方证券、上海农商银行、海通证券、中国太保、上海银行入选“中国ESG上市公司金融业先锋30”榜单。
国泰君安作为首批获得中国证监会碳交易牌照的证券公司，碳金融业务历史累计成交量达6700万吨，交易规模在多个碳排放权交易试点区域名列前茅。2023年上半年，公司承销绿色债券（含绿色ABS）49只、发行规模合计1943亿元。截至2023年6月底，公司累计创设ESG公募基金10只、规模合计48亿元，代销ESG基金共计203只、占全市场ESG基金数量的比例达64%，绿色资产托管外包规模26亿元，绿色债券投资余额71亿元。自2012年成立公益基金会以来，公司及员工累计捐赠超2.8亿元，直接受益人数超过126万人次，被民政部授予第十二届“中华慈善奖”。
申能集团旗下东方证券将ESG要求融入经营管理，行业内首家发布系统性可持续发展规划，涵盖治理、经济、环境、社会四大方面，涉及自身运营、业务发展、品牌文化建设三大维度，连续两年获明晟ESG评级A级。东方证券为可持续发展提供切实的金融支持，先后参与发行全国首批碳中和绿色资产支持商业票据、全国首批“碳中和债”、全国首单绿色建筑“碳中和”公司债、全国首单绿色科技创新可交换公司债券等创新型绿色金融工具；发布“东方证券·碳中和指数”，为各利益相关方了解和投资“碳中和”相关主题提供支持；联合编制新华碳科技指数，聚焦节能降碳领域的科技创新，推动绿色低碳关键技术供给。
上海农商银行以“普惠金融助力百姓美好生活”为使命，秉承“尚德尚善、惠城惠民、至精至勤、共愿共美”的企业文化核心精神，坚持党建引领“底色”，深耕三农金融“本色”，打造科创金融“特色”，构建养老金融“暖色”，赋能社会治理“亮色”，提升绿色转型“成色”，强调人民立场，突出人民主体，聚焦人民关切，做有温度的银行，做有担当的国企，在推进自身高质量发展同时，主动担负社会责任，积极贯彻落实国家重大战略，全力服务上海经济社会发展。
海通证券坚持在稳健合规发展基础上，获得持续的经济回报，为股东及投资者创造价值；提升专业服务能力，借助专业优势，创新产品及服务，为客户创造价值，截至2022年末，公司累计为实体经济（含地方政府债）提供融资总额超过4.4万亿元；注重以人为本，推进员工权益保障、员工培训及发展等，为员工创造价值；推动绿色发展，通过绿色运营、绿色金融等方式，支持“双碳”目标达成，为环境创造价值，2022年实现股权融资金额533亿元，其中为绿色企业实现融资金额78亿元；引导金融活水润泽民企小微、深化“爱在海通”公益品牌、落实乡村振兴战略、促进共同富裕，为社会创造价值。2022-2023年，公司明晟ESG评级连续两年保持A级。
中国太保通过构建ESG管理体系，立足保险本源，发挥负债端和资产端专业优势，为经济和社会实现绿色低碳转型进程提供有效助力。在顶层设计方面，公司把“可持续发展能力更强”纳入公司十四五规划和三年规划战略目标，制定公司ESG专项规划，加强整体管理架构和体系建设；在绿色金融供给方面，公司积极创新绿色保险，稳步开展绿色投资，全面推进绿色运营；在社会责任方面，深化具有太保特色的乡村振兴常态长效机制，做实健养服务能力建设，截至2022年末普惠保险项目服务人数超过1.6亿，截至2023年6月“防贫保”已累计提供保险保障43.11亿元，持续加大消费者权益保护力度；在公司治理方面，深化党建引领，推动国企基因和市场机制的有效融合，打造专业、多元、均衡的高素质董事会团队，不断完善风控一体化建设，打造高水平治理的太保样本。
上海银行深刻把握主责主业，服务实体经济提质增效，拓展普惠金融深度广度，2022年普惠型贷款增长48%；深植绿色理念，持续深化绿色金融服务，助推经济社会发展方式绿色转型，2022年绿色贷款余额增长116%，绿色债券投资余额增长46%；坚持绿色运营，先行先试推进零碳园区、碳普惠机制建设等，当好绿色低碳的实践者、先行者；加大金融服务支持力度，助力巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，2022年涉农贷款余额增长25%；加快推进数字化转型，科技赋能提升经营管理质效、满足多样化金融服务需求；坚守合规经营底线，加强消费者权益保护治理，强化反洗钱管理，不断提升反欺诈工作能力。同时，上海银行建立健全ESG风险管理体系，提升ESG风险防范化解能力。（国泰君安、申能集团、上海农商银行、海通证券、中国太保、上海银行）

· 国企之窗
隧道股份嘉浏高速打造智慧高速示范样板
近日，隧道股份城市运营公司正式发布G15嘉浏段改扩建工程通车运营月余后的“数字转型成绩单”。在这条由隧道股份城建投资、城建设计集团、上海路桥、城市运营、数字集团以一体化模式联合打造的智慧高速公路中，隧道股份为应对G15嘉浏高速“大交织、大流量、大物流”的交通特点，以数字化赋能高速公路改拓建。依托AI算法、毫米波雷达、激光雷达、边缘计算等一系列软硬件提升，实现了车道级交通流精准管控、突发事件的智慧化快速处置，有效提升设施综合运营管理效率，打造上海智慧高速示范样板。
嘉浏高速改扩建完工的近一个月期间里，通车总流量达到了428.3万辆，平均每天的车流量为13.4万辆，相较去年同期，增长了49.6%，应急处置到位速度提升约35%，72%的突发事件已通过AI策略系统自动识别报警。
隧道股份智慧高速运营管理模式，在大大提升通行车流量的同时，以“车道级管理”促进上海进出城门户、交通主干动脉畅通无阻，助力完善国家和区域综合交通运输体系，服务长三角一体化发展战略，促进沿线经济社会发展。（隧道股份）

第十届中国国际线缆及线材展览会圆满落幕
第十届中国国际线缆及线材展览会（wire China 2023）于近日圆满落幕。作为全球知名国际品牌展会，中国国际线缆及线材展览会是线缆行业的重要风向标。本届wire China由申能集团旗下上海电缆研究所主办，展出面积达57,500平方米，覆盖上海新国际博览中心5大展馆，来自全球20多个国家和地区的900余家海内外参展商。
wire China 2023全方位展示了线缆行业最新发展趋势与创新技术成果。展会分为“数智赋能创新装备”“绿色低碳解决方案”“精准测控技术”“品质线缆线材”“辅助加工配套”五大主题路线。据悉，本届展会专业观众总数较2018年增长了30.83%，来自96个国家和地区的专业观众莅临现场。观众在沉浸式逛展中，近距离体验创新产品、技术，与行业专家面对面交流，畅享精准高效之旅。
上海电缆研究所携旗下国缆检测、凯波特材、赛克力光电参展，充分展现了申能线缆产业的科技硬实力。比如，上海市专精特新企业凯波特材在现场带来行业内首家生产的亮点产品——硅烷交联低烟无卤料；作为目前国际上唯一一家同时具备光纤（缆）测试技术及设备、通信电缆测试技术及设备研究能力的企业，赛克力光电可为客户提供专业定制的光电缆测试解决方案。
展会同期，聚焦线缆行业机遇与挑战、趋势与未来，举办了2大行业会议、4场主题论坛、40余场主题分享，成为线缆行业交流思想、探索合作的盛会。本届展会，主办方与政府机构、行业协会、金融机构通力合作，推出数十场专业论坛和会议，为畅通产业良性循环与智慧发展新路径、持续推动我国线缆产业高质量发展贡献力量。（申能集团）

上汽新能源和海外销量创新高
8月上汽集团销售整车42.3万辆，继续保持行业领先；其中，新能源汽车销售9.2万辆，海外市场销售10.3万辆，均创出年内新高，创新转型步伐持续加快。
今年1-8月，上汽新能源汽车累计销售55.5万辆，销量呈现“月月新高”态势。8月份，上汽新能源汽车销售9.2万辆，自1月份以来保持“环比连涨”，第三季度将全力冲刺“月销10万辆”的目标。在海外市场，上汽继续一马当先。1-8月份，上汽在海外市场累计销售73万辆，同比增长26.4%，在中国汽车企业中持续领跑。上汽自主品牌MG在欧洲市场延续亮眼表现，前7个月累计销售13.5万辆，同比增长148%，在英国、德国、法国、意大利、西班牙、瑞典、爱尔兰等发达国家新车销量排行榜上名列前茅。
在继续巩固国内领先位置的同时，上汽将不断扩大在海外市场的先发优势，抓住“时间窗口”机遇，加快打造“叫好又叫座”的全球产品。预计今年，欧洲将晋级为上汽首个“20万辆级”海外区域市场。（上汽集团）

机场集团助力上海国际航空枢纽能级持续提升
今年以来，上海航空运输市场呈现出较好的发展势头。1至8月，浦东机场和虹桥机场共完成航班起降44.8万架次，旅客吞吐量6128.7万人次，货邮吞吐量239.3万吨，分别恢复至2019年同期的86%、75%和93%。
上海航空市场有两个明显特点：航空客货运输恢复逐月向好，特别是7月份进入暑运后，运量加速恢复。暑运期间，两场日均航班起降量和日均旅客吞吐量环比6月份分别增长了7%和10%。境内客运市场恢复好于出入境市场。8月境内航班起降量和旅客吞吐量分别恢复至2019年118%和108%，都超过了2019年同期水平。8月上海机场出入境航班量恢复至2019年的69%，明显好于年初水平。
在快速恢复境内外航线航班的同时，机场集团把提升上海国际航空枢纽能级摆在重要位置，在市委市政府和民航局的大力支持下，与联检单位、航空公司等共同努力，采取多方面措施，取得明显效果：
快速恢复两个机场出入境航班保障能力。年初，虹桥机场快速恢复了出入境功能，浦东机场入境航班恢复了分楼运作，两场出入境流程恢复常态。
快速恢复浦东机场国际中转功能，为航空公司开展国际通程联运奠定了基础。比如，东航在全面恢复浦东机场的中转流程后，积极与天合联盟多个合作伙伴开展通程联运业务。
积极将航空服务延伸至长三角主要城市。今年3月28日正式投运了上海机场与东航物流、昆山综合保税区共同建设的国际空港昆山货站；5月19日启用了与苏州工业园区共同建设的上海机场苏州城市航站楼。长三角城航楼和货站的建设，为所在地区航空旅客出行和货物运输提供了更加便捷高效的服务。
积极提升上海国际航空枢纽能级。近年来，上海机场持续加大投入，地面保障资源得到改善。经过容量评估，今年6月份民航局批准上海两场航班高峰小时容量标准提升，这意味着上海机场可以飞比2019年更多的航线航班。此外，机场集团还积极吸引国内外航司在上海开辟新的国际通航点，增强枢纽网络的通达性。（机场集团）

参与1800年历史喀什莫尔寺遗址保护开发建设
上海建工助力“文化润疆”
由上海建工园林集团负责整体规划、设计、施工的新疆喀什莫尔寺考古遗址保护开发建设项目，寓意各民族团结一心，被比喻为“一带一路文化会客厅”。园林集团在文物保护的基础上，让1800年历史的莫尔寺“活化”、让历史“说话”，充分彰显蕴含其中的中华民族文化精神、文化胸怀、文化自信，以文旅产业发展带动周边整体提升。
上海建工园林集团始终积极投身边疆民族地区建设工作，近期，以“新疆喀什莫尔寺考古遗址保护与利用工程”“西藏日喀则上海援藏干部公寓综合环境改善工程”等为抓手，在做好文物和文化遗产保护利用工作的同时，拉近内地和边疆的情感联系与时空距离，携手当地实现高质量发展。
莫尔寺庙考古遗址公园项目位于新疆喀什的莫尔寺遗址，距今已有1800年历史，是中国最西部佛教遗址之一，也是佛教文化在丝绸之路喀什地区盛行的有力见证，2001年被列为第五批全国重点文物保护单位。
莫尔寺遗址片区规划和建设工作启动于2020年9月，由喀什地委、喀什市委、深圳和上海两地对口援疆工作前方指挥部共同发起，目前正在开展莫尔寺遗址保护与利用工程，由上海建工园林集团以及旗下上海市园林设计研究总院负责实施，莫尔寺遗址在文物保护的基础上，同步编制考古遗址公园总体规划。
莫尔寺考古遗址公园项目规划总面积约349公顷，重点建设区域面积约154公顷，近期建设区域面积约60公顷，提出“一轴一心四区”的功能分区，结合考古遗址公园对空间的刚性要求，保护、修复、利用并举，描绘遗址未来画卷，并以文旅产业发展带动周边区域乃至喀什地区的整体提升。（上海建工）


12

