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· 金融工作
海通证券参与发起并管理长三角G60科创走廊
[bookmark: _GoBack]科技成果转化基金
近日，长三角G60科创走廊科技成果转化基金成立，海通证券作为基金出资机构和基金管理人出席成立仪式。
长三角G60科创走廊科技成果转化基金是在科学技术部指导下，由长三角G60科创走廊联席办牵头，G60九城政府和海通证券联合出资设立、国家科技成果转化引导基金将后续增资的科技成果转化专项基金，由海通证券旗下海富产业投资基金管理有限公司（以下简称“海富产业”）管理，目标规模100亿元，首期规模20亿元。
G60科创走廊科技成果转化基金，是在我国一体化区域内积极探索建立“科技、金融和产业”良性互动关系的新模式；是采用市场化方式，加快把科技创新原动力转化为经济发展现实生产力，加强跨区域产业链、供应链协同的新尝试；也是海通证券进一步发挥多层次资本市场配置创新要素作用，服务长三角一体化和G60科创走廊建设的新平台。基金将重点投向长三角G60九城集成电路、生物医药、人工智能等七大战略性新兴产业的中早期项目，带动更多社会资本投入科技创新，助推更多科技成果向现实生产力转化。（海通证券）

· 国企之窗
隧道股份摘得两项国家科技进步大奖
超大盾构技术再刷行业发展新高度
近日，2020年度国家科学技术奖在京揭晓。隧道股份凭借上海隧道主持完成的《超大直径盾构掘进新技术及应用》成果，及合作完成的《深水大断面盾构隧道结构/功能材料制备与工程应用成套技术》成果，一举摘得两项国家科学技术进步奖。
突破超大隧道建设“世界瓶颈”。由隧道股份上海隧道牵头完成的《超大直径盾构掘进新技术及应用》，针对隧道复合地层掘进施工“三大国际性难题”，自主开发了“去泥饼”“控沉降”“防污染”三大掘进施工新技术，实现了超大隧道在饱和软土地层变形从厘米级到毫米级的跨越，在国际上首次完成了工程泥浆及渣土生态化利用。这一项目突破了在软硬不均复合地层大规模建设超大直径盾构隧道的技术瓶颈，为超大盾构领域“中国技术”走向世界打下基石。
项目率先应用于国内首条14米级超大直径盾构隧道——上海上中路隧道，随后逐步推广至具有软硬不均复合地层特点的武汉、珠海、杭州、南京等地10条超大直径盾构法隧道工程，并在新加坡、印度等地的工程中采用了本技术。
保障大型深水隧道施工运营安全。隧道股份上海隧道联合材料研究、建筑结构、工程设计等单位，推进《深水大断面盾构隧道结构/功能材料制备与工程应用成套技术》研发，共同研究形成了支撑保障隧道工程结构安全、施工安全、运营安全的三大关键材料及其制备与施工技术，为大型穿江越海隧道工程提供安全保障。
这一技术提出了盾构隧道建造材料结构功能一体化设计与制备创新思路，首创深水大断面隧道的高抗渗、高耐久和结构安全关键材料；发明了盾构废弃泥砂原位资源化利用技术制备同步注浆关键材料，保证了施工安全；开发了阻燃抗滑降噪多功能沥青路面结构设计与铺装技术，保障了运营安全。目前，这一技术已形成具有完整自主知识产权的成套技术，技术成果在隧道股份上海隧道承担的武汉三阳路长江隧道等多条深水大断面隧道工程中得到了应用。（隧道股份）


上海建科集团保护徽派古建 打造区域名片
日前，上海建科集团与黄山市住建局签订战略合作协议，为历史建筑保护修缮、长三角一体化高质量发展赋能。
通过此次合作，双方将发挥各自优势和特色，拓宽合作领域，进一步推动徽派古建等领域的科学研究、学术交流，积极引导科技成果转化应用。
上海建科集团聚焦城市更新下文物建筑和历史建筑保护、产业建筑更新、老旧小区改造等文化和民生问题，提供勘察测绘、检测监测、结构鉴定、改造设计、加固施工和绿色节能性能提升等一站式解决方案。在文物建筑和历史建筑的保护修缮、寿命延长、安全保障、功能提升、智慧管理等方面进行了大量的技术创新研究和工程实践，为历史保护建筑和老旧建筑提供咨询、勘察、设计、检测、鉴定和施工等系统服务。（上海建科集团）

机场集团、上海建科集团主编的
《四型机场绿色性能评价规范》正式发布
近日，机场集团、上海建科集团联合主编的《四型机场绿色性能评价规范》发布。
《四型机场绿色性能评价规范》（T/CCAATB 0019-2021）（下文简称《规范》）于2021年12月1日正式实施，将填补我国民航机场绿色建设与运营方面评价类标准的空白。
《规范》立足绿色发展理念，贯彻了国家“碳达峰与碳中和”的战略部署，响应了民航局《中国民航四型机场建设行动纲要》和《四型机场建设导则》的要求，从资源节约、健康舒适、低碳减排、环境友好和运行高效5个维度，提出绿色机场发展的定性和定量要求，是全过程、全方位指导绿色机场规划建设和运维管理的标准性文件，对全行业建设绿色低碳机场、实现可持续发展具有重要的现实指导意义。（机场集团、上海建科集团）

临港大物贸平台推动国际贸易加快集聚
近日，临港大物贸与佳沛中国在上海南港签署战略合作协议。
此次签署战略合作协议，旨在共同推进佳沛冷链前置仓在洋山特殊综合保税区的建设，在上海南港打造佳沛产品在中国乃至亚太地区进口业务的物流枢纽中心之一，加快佳沛区域贸易总部落地临港新片区，推动国际贸易形态集聚，促进区域经济发展。
临港大物贸作为临港集团统筹洋山特殊综合保税区（芦潮港区域）、上海南港、临港物流园区的开发平台，把创新发展作为园区发展和产业服务的核心驱动力，释放洋山特殊综合保税区“一线放开”制度红利，充分放大洋山特殊综保区南港1.16区域冷链产业集聚效应，加速区域向“物流+”“贸易+”“金融+”“服务+”转型，进一步推动新片区投资贸易便利化、海关智慧监管创新化，为新片区高水平开放、高质量发展作出新的贡献。（临港集团）

· 直通进博会
上海农商银行推出“601825”服务方案助力进博会
近日，上海农商银行推出《“601825”进博专项金融服务方案》，为进博会参展商和采购企业提供60天的尊享通道、1周的专属服务、优先支持8大类商品进口贸易融资授信额度、2类定制化产品、5大手续费优惠，满足参展中外客户本外币、境内外、结算融资一体化金融需求。
“60天的尊享通道”是参展商和采购企业在进博会召开的60天内可免费获得上海农商银行提供的GPI全球汇款、IHS船情调查、跨境结算便利化、跨境结算投融资专享服务计划及涵盖公司金融、普惠金融、个人金融等综合金融服务在内的尊享通道服务。
“1周专属服务”是在为期一周的进博会期间，上海农商银行组建“进博会专项服务小组”，负责在进博会期间为参展客户提供专业的政策解读与金融咨询服务，并可结合企业经营状况及特点，设计专属创新金融和场景化组合方案，为参展企业深化贯穿整个价值链的综合金融服务。
优先支持8大类食品及农产品展区商品，包括乳制品、蔬果和农产品、水果、肉类、水产品和冷冻食品、预包装食品、休闲食品、综合食品等进口贸易融资授信额度，针对不同行业、不同进出口额等因素可提供专项信用授信额度。
针对本届进博会上签订的订单，上海农商银行在汇款、信用证、托收、担保及贸易融资5大手续费上给予最大程度的优化，加快商品周转效率、减轻企业财务负担和汇率风险，为进博会结束后能进一步扩大进博效益做好准备。（上海农商银行）

上海银行线下线上齐发力 跨境便利助贸易
上海银行结合自身特色，推出了双语版进博会专项跨境服务方案。通过“线下+线上”的跨境企业服务模式，聚焦进博会展商和客商的核心需求，依托金融科技和贸易金融业务的深度融合，全力提升跨境金融服务质效。
线下设立绿色通道，提供一站式综合金融服务。线下渠道方面，上海银行已在全行外汇业务网点设立进博会绿色通道和绿色窗口，为参展观展的企业和个人提供贸易外汇及跨境人民币收支便利化、境外工作的境内个人薪酬结汇便利化和外籍人才薪酬购付汇便利化“三个便利”的专享服务。
此外，借助股东桑坦德银行的多维度深入合作平台、沪港台两岸三地的战略合作平台，以及协同境外子公司打造的“商行+投行”特色平台，上海银行可为跨境企业提供注册、贸易对接、法律、财务咨询等一站式综合金融服务。
线上打造六大模块，疏通企业跨境贸易淤塞点。上海银行持续升级“上银智汇＋”线上平台，深度融入进博会交易场景，重点打造集成付汇、收汇、结售汇、进口、出口、贸易融资六大线上模块，用金融科技的力量，打通跨境金融“淤塞点”。
其中，闪电开证、挂单结汇、自助托收、回款一键确认等一批智能化产品的上线，有效提升了服务效率、扩大了服务半径、优化了客户体验。比如“闪电开证”，最快1个小时即可在线完成国际信用证开立，有助于企业快速锁定价格，缩短交易周期，降低市场风险，赢得国际合作；“挂单结汇”则可在线提供汇率走势分析，企业可结合市场趋势及自身的汇率避险偏好，设定目标交易价格，不再需要人工实时盯市，同时该产品采用智能价格保护策略，可避免客户的操作风险。（上海银行）

上海联交所成立上海国际品牌创新服务基地
助推企业品牌建设
日前，在第四届进博会期间，由上海联交所主办的“2021世界并购大会∙文体旅资源配置会”举行。上海联交所联合各方发起成立了上海国际品牌创新服务基地，助推企业品牌建设，在打响上海“四大品牌”新三年行动计划和上海打造全球资产管理中心的过程中，发挥产权市场在品牌建设中的专业服务作用。
上海联交所将充分发挥文体旅资源交易中心的优势，不断加大品牌、科技、资本等资源要素配置力度，持续推动市场和社会多方主体加强战略合作与资源整合，进一步提升产权市场资源配置效率。
未来，上海国际品牌创新服务基地将协调政府部门、研究机构、企业集团和专业投资人等国内外资源，以构建数字品牌资产交易平台为核心，将上海打造成为全球数字品牌资产的价值发现以及价值实现的高地，建设全球数字品牌资产数据库，形成先进性生产服务业产业集群，深入开展以交易为导向的新兴产业品牌以及老字号品牌的价值挖掘，彰显上海全球数字品牌资产资源配置能力，深度服务各类企业品牌建设。（上海联交所）

光明食品集团打造进博“国际美食街”
第四届进博会，光明食品集团“The Smart Chain全球食品集成分销平台”进一步扩大参展面积，进一步放大光明全球食品集成分销平台的溢出效应。
光明食品集团的超大展台上，呈现了超过400种不同品类的高品质食品，包括肉类、酒类、水产、乳制品、粮油、休闲食品、蔬果等。展台上还将举行一系列活动，打造一条进博会内独一无二的“国际美食街”。除了进口食品商品外，农业进口科技和设备也成为了展台的亮点。其中，光明母港现代农业种业创新区将努力建设成“集商业化育种、资源保护利用、品种试验鉴定、成果展示交易和产品创意开发于一体的种业创新孵化区、集中原创研发区和种业人才集聚高地”，打造上海种业“张江高科”、华东国家级种业创新与成果交易汇聚地、国家现代农业产业园，辐射长三角，链接国内外。
此外，“光明校园学生营养餐”作为今年重点项目崭露头角。该项目目前正在上海梅陇中学试点，共有99款学生套餐亮相进博会。未来，光明食品集团将扩大试点范围，建立起完善源头集采—中央厨房—冷热链物流配送—光明城市厨房终端的供应链体系。（光明食品集团）

百联集团Best-Links展台亮相第四届进博会
第四届进博会，百联集团发挥全品类、全业态、全渠道优势，带来近百个优质进口品牌、500余个特色单品、6000余件热门展品，将更多海外特色名品、优品、新品带给中国消费者。
“Best-Links”展台是百联集团近年来国际食品供应链建设成果的一个缩影。“Best-Links”展台的所有展品由集团下属的百联全球购、第一医药、百联优安等成员企业组织品牌、优中选优。未来，消费者可通过百联集团各类零售渠道线下门店及线上i百联APP轻松购买到这些进口展品。
今年的“Best-Links”展台共划分为酒类、生鲜、综合食品、保健食品4个展区，涵盖葡萄酒、清酒、牛肉、水产、休闲食品、粮油、果汁、咖啡、罐头肉制品、奶酪、营养保健食品等多个品类，产品来源超过20个境外国家和地区。展会现场，还有试吃品鉴会、红酒及清酒大师班等互动体验活动轮番登场。
“i百联”直播团队还将每日优选热门展品。无法亲临现场的消费者，可在“i百联”下单购买，通过“百联到家”等场景，最快30分钟即可收到热门进博展品。（百联集团）
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