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重要动态
蒋以任调研上海电气

6月1日，中国工经联主席团主席、上海市政协原主席、市工经联原会长蒋以任调研上海电气新一轮发展战略及燃气轮机产业发展情况。上海电气集团主要负责人陪同调研。蒋以任对上海电气取得的发展成就和新一轮发展战略予以肯定。他说，上海是我国民族工业的发祥地，上海电气作为基础性装备制造业，是国家的实力所在。目前上海的营商氛围越来越好，在上海全力打响“四大品牌”战役中，上海电气一定要抓住机遇，努力提升“上海制造”品牌的含金量。蒋以任指出，上海电气要积极拓展新的增长点，抓住“一带一路”机遇，不断创新商业模式，在机器人、智能制造等领域走在全国前列。要抓好传统优势产业，让这些传统产业焕发新的生机。要做好改革工作，混改过程中要注意风险共担、利益共享。要在工业布局中搞好与民营企业的关系，借助各方力量实现共赢发展。上海电气表示，集团的发展战略一定服务于国家战略，我们有信心、有能力、有责任在上海“四个品牌”建设中擦亮“上海制造”品牌，将竞争力和影响力推向新的高度。           （电气集团）

金融工作

长三角一体化发展千亿级产业母基金起航

为响应长三角一体化发展的国家战略，积极发挥市场配置资源的决定性作用，上海国际集团依托自身在产业基金领域的管理经验和品牌优势，率先牵头发起设立“长三角协同优势产业基金”，总规模1000亿元，首期100亿元。在6月1日举行的长三角主要领导座谈会上，该基金投资合作协议正式签署，是最能代表市场化力量的“企-企”合作项目。该基金的发起设立过程中获得了包括央企、江浙皖沪大型国企、民营企业、金融机构等各类企业主体的高度认同，上海国际集团、中国太保集团、中国工商银行、上海农商银行、国开行科创公司、上海机场集团、江苏沙钢集团、浙江龙盛集团、安徽省投资集团、南京江北新区、上海均瑶集团等企业都积极响应参与基金发起设立。长三角协同优势产业基金将由上海国际集团旗下上海国方母基金股权投资管理有限公司管理，并以母基金为载体，通过对“硬科技”子基金、“完善产业链”子基金、“明星项目”三个方向的投资放大，撬动千亿级的社会资本集聚长三角，推动长三角产业链深度融合、产业链优势企业加速发展，促进长三角加快形成面向未来的优势产业集群，不断提升国际竞争力。   （国际集团）

经济工作

上海医药9.15亿元收购武田中国天普业务

日前，上海医药宣布与Takeda Pharma AG（以下简称“武田瑞士”）签署购股协议，上海医药将通过香港子公司上海医药（香港）投资有限公司以1.44亿美元现金（折合人民币约9.15亿元）收购武田瑞士全资子公司100%的股权，从而间接收购广东天普生化医药股份有限公司（以下简称“天普”）26.34%的股份。本次交易完成后，上海医药持有天普的股权比例将由40.80%增至约67.14%，实现绝对控股。收购天普将填补上海医药在天然尿蛋白药物和危重症细分治疗领域的产品空白，丰富公司销售过亿产品线，为工业保持高速增长注入新鲜血液。双方将整合营销团队、渠道及模式等，产生协同效应。上海医药收购天普，是公司向具有国际竞争力的品牌药制造商和现代健康服务商发展所迈出的战略性一步，符合公司为重大疾病和慢性病患者提供安全有效的品牌治疗药物的工业发展战略，同时有助于加速上海医药在生物制药产业的战略布局，进一步提升工业板块核心竞争力。                     （上实集团）

申能临港海上风电一期示范项目开工

近日，申能临港海上风电一期示范项目开工仪式在上海临港滴水湖东侧海域三航起18船上举行。临港海上风电示范项目是本市继东海大桥海上风电项目后的第二个海上风电示范项目。目前开工建设的一期项目位于长江口南汇东滩以东的近岸水域（已建成的二期项目的南侧），场址西侧距离岸线最近处约10.7公里，东侧最远处距岸线约16公里，利用海域面积约18平方公里，总装机容量100MW。项目共安装25台单机容量为4MW的风机，建设规模为10万千瓦，总投资约17.7亿元。项目建设期约为1年，预计年等效负荷小时数2672小时，年上网电量约2.67亿千瓦时。项目建成后，每年可节约标煤8.32万吨、节约用水7.5万吨，对于促进本市能源结构调整和转型升级，提高清洁能源覆盖率，实现节能减排具有重要意义。申能集团将按照市委市政府的工作部署和要求，不断开拓创新、攻坚克难，打造精品工程和样板工程，将该项目建设成为海上风电领域创新引领、高端示范的典范。           （申能集团）

市水务局调研上海建工涉水业务

近日，市水务局负责人及所属各处室一行来到上海建工集团调研相关涉水业务。市水务局在调研中表示，希望上海建工抓住当前生态环境治理尤其是水生态治理进入关键期、攻坚期、窗口期机遇，进一步提高思想站位，提升水务板块能力水平，在工程设计施工承包推进中，不断优化水务板块技术储备、海绵城市建设标准、精细化管理水平，通过政企联动、优势互补，进一步发挥引领示范，推动本市水务行业水平再上新台阶。上海建工介绍了集团在生态环境修复领域做出的努力，着力打造生态环境修复的全产业链，加快向土壤修复、湿地修复、水生态治理、盐碱土改良等生态环保新领域拓展，实现了水利水电资质的突破。水务水利板块已日渐上升为集团重要施工专业业务板块，通过成立水务工程建设指挥部，制定考核办法和定期讲评制度等方式推动水务水利板块业务能力提升。下一步还将加强水务水利板块管理，加大施工监督和技术储备，为推动本市水务行业发展和生态文明建设贡献力量。（建工集团）

华建集团获7项土木工程詹天佑奖

6月3日，华建集团参与的上海迪士尼度假区、南京牛首山及宜兴市文化中心三个项目，荣膺7项中国土木工程学会第十五届詹天佑大奖。詹天佑大奖被业内视为建筑界的“奥斯卡”大奖，由中国土木工程学会和北京詹天佑土木工程科学技术发展基金会于1999年联合设立，是国家住房和城乡建设部认定的建设系统的三大主要评比奖励科目之一，是我国土木工程领域面向工程项目的最高荣誉奖项。此次华建集团三个项目皆斩获詹天佑大奖是对集团在科技创新和科技应用方面砥砺前行并取得显著成绩的肯定，同时也进一步提升了集团的品牌形象。 （华建集团）

百联集团永安百货点燃红色基因弘扬上海文化

今年正值永安百货大楼落成100周年，日前，永安百货在大楼7楼绮云阁举办了一场庄重而又肃穆的“重温红色故事”主题升旗仪式，在庄严的国歌声中，鲜艳的五星红旗再次在南京路的上空冉冉升起。永安百货党员代表、沪上主流媒体记者出席了活动。1918年，上海永安公司隆重开业，在繁华的商业中心南京东路上，毅然崛起了我国最早的民族百货商店之一——上海永安公司。1949年5月25日，解放战争胜利前夕，一批永安公司的青年职工，自发登上了永安公司大楼的最高处——绮云阁，插上了南京路上第一面象征解放战争胜利的鲜艳红旗。值此契机，永安百货在七楼阳光房举办百年历史文化展，展览由图像资料展及历史实物展两部分组成。展览展出了永安大楼一百年来的风雨历程，从“环球百货”时期的儒商风范到“穿在华联”时期的“家”文化，从永安员工奋勇当先奋斗在民族救亡的第一线到南京路第一面红旗在绮云阁冉冉升起，一张张图片，一段段文字都展现着一段永安百年历程。2018年，永安百货将开拓新的百年征程，将结合上海“四大品牌”打造新时代的新永安，展示出新时代上海百货应有的风范。       （百联集团）

东方国际与上海机场集团将合作建设“进口商品亚洲集散中心”

日前，东方国际集团与上海机场集团在浦东三枪工业城签署合作建设“进口商品亚洲集散中心”战略合作框架协议。共建“进口商品亚洲集散中心”，是双方积极响应国家战略，落实市委市政府要求，主动参与和服务中国国际进口博览会的重要举措。集散中心的建设，有利于促进双方共同提升在供应链服务上的核心优势，提升上海航空货运枢纽的货源和运力集成能力，并为东方国际集团参与中国国际进口博览会提供持久的、长期的服务、保障和支撑。同时，也将为把上海打造成联动长三角、服务全国、辐射亚太的进口商品集散地，放大“进博会”带动和溢出效应，打响“上海购物”品牌做出独特的重要贡献。 （东方国际）

建材集团积极推进老旧厂房低碳改造

近日，杨浦区内江路一幢具有悠久历史的工业遗址老厂房正在进行“近零低碳”改造，计划年底前竣工。这是上海达到世界银行低能耗建筑标准的第2栋建筑，碳排放量仅为世行标准的28%，且最大程度降低改造和运营成本，努力探索出一条上海城市更新可复制、可推广的老旧厂房转型改造之路。该项目原为地产集团下属建材集团的玻璃机械生产厂房，建材集团围绕地产集团城市更新战略及公司“中国优秀的建筑节能新材料制造和服务商”的定位，充分发挥自身设计研发、生产制造、工程应用、集成服务等方面的优势，打通上下游产业链，融合各专业领域技术优势，在近零碳排放节能技术策划和科学论证基础上，综合考虑建筑被动式设计方案、优化建筑设计参数，通过能耗模拟分析、自然采光分析，整合多种节能技术，打出节能“组合拳”，大大提高节能贡献率。经初步测算，项目建筑面积达6200平方米，采用光伏发电技术后，单位能耗每年每平方米降幅达86%，每年可节约电费36万余元；CO2排放将降至世行标准的28%,每年可减少CO2排放265吨。   （地产集团）

置地集团取得新江湾租赁住房项目

5月31日，城投控股置地集团顺利摘得新江湾社区N091104单元A3-05地块（新江湾城街道原D4），并取得该项目建设用地规划许可证。这是上海城投为响应构建租购并举住房体系建设落实的首个租赁住房项目。该地块出让面积33806.10平方米，总建筑面积121940平方米，共1719套。“十三五”期间全市预计新增租赁住宅房源70万套。城投控股置地集团将积极推进租赁住房土地拓展和开发建设运营业务。对于该项目，城投控股置地集团将在前期方案深入研究的基础上，进一步体现设计品质和开发能力，加快运营能力提升，树立标杆。   （城投集团）

简讯
▲日前，上海电气风电集团与中车株洲所时代新材合作开发的第一支72米的风电叶片下线。这是我国首款海陆两用的风电叶片。 （电气集团）

▲近日，华为副总裁带领华为上海相关部门负责人到访上海建工集团，双方就战略合作进行了深入交流。                     （建工集团）

▲近日，东方国际集团与中国建设银行上海市分行签署党建共建和全面战略合作协议，进一步提升合作层级，深化银企合作内涵。（东方国际）

▲自6月1日起，新虹桥中心花园开放时间将延长至晚间12点，7月1日起将实现24小时全天候开放。                      （地产集团）
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