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重要动态
上海国资国企发布AI+行动倡议
近日，市国资委联合市经济信息化委组织11家市属企业在2024世界人工智能大会闭幕式上共同发布“上海国资国企AI+行动倡议”，充分展示上海国资国企主动拥抱人工智能技术，推动人工智能大模型垂类及端侧应用的战略决心。市国资委党委书记、主任贺青出席并参加发布仪式。

仪式上，中国太保、国泰君安、上海电气、申能集团、上海仪电、隧道股份、华建集团、机场集团、联和投资公司、上海银行、上汽集团等11家企业代表共同宣誓“AI+赋能国资‘垂’范，智享未来国企‘端’行”。市属企业将结合业务实际进一步深化人工智能、区块链、大数据等数字技术集成创新和市场化应用，推动传统产业数智化绿色化转型升级。

行动倡议聚焦两方面内容，一是聚焦夯实大模型基础设施，在大规模算力集群、高质量数据语料等方面发挥国资国企示范引领作用，形成国资国企支撑上海大模型基础设施建设中坚力量。二是聚焦大模型垂类及端侧研发应用，在金融、制造、建筑、能源等领域，推进企业加快开放并打造一批可以融入企业生产经营系统的行业大模型应用示范场景。

近年来，在市委市政府的领导下，市国资委先后在算力、语料、区块链等领域组建了若干数字经济新主体，构建了由49家企业组成的“全球灯塔工厂+国家级智能工厂+市级智能工厂”的智能制造工厂矩阵，打造了8个高质量产业互联网平台，向全社会开放了一批人工智能应用场景。

未来，上海国资国企将深入实施国企改革深化提升行动，加强科技、产业与金融的协同，主动向社会开放更多人工智能应用场景，探索可落地的商业模式，推动国有企业在人工智能领域实现更大发展、发挥更大作用。（上海市国资委）

国企之窗
打造便民服务圈，上海国企银行首批加入“社银直联”

为方便群众查询、办理社保业务，市社保中心等政务服务部门，依托“一网通办”平台，借助银行的自助服务终端设备，为个人提供查询参保人员城镇职工基本养老保险缴费情况等8项服务。浦发银行、上海银行、上海农商银行成为首批“社银直联”合作银行。

浦发银行在全市167家网点的自助服务终端（VTM）均加载一网通办功能。通过前期参与市社保中心的集中培训，各家网点均可提供8项业务的咨询、查询打印或办理。个别网点也开通了企业网办专区，通过打造社银服务专区、专线、专人，打通服务群众“最后一公里”。后续，浦发银行也将积极配合市社保中心，以满足用人单位和人民群众的社保服务需求为初衷，以实现“社银直联”服务渠道和数据共享的“双向赋能”为目标，恪守己任，使命在肩，为践行“人民城市”理念而不懈努力。

上海银行辖内网点开设有“社银直联”自助服务专区，可方便普通市民；更是率先开设“民申社”社保网办专区，为网点周边企业提供人力资源服务。上海银行安排“美好生活工作室”工作人员、“导银志愿者”等提供一对一服务指导，帮助市民和企业实现社保业务“多点可查”“就近可办”，真正打造“家门口的社保”，让群众获得更便捷、更暖心、更优质的社保服务。

上海农商银行充分发挥全市网点布局优势，提前在全市16个区、200余家网点布设“一网通办”智能机具，分层建设“民申社”“社银直联”自助服务专区、社保网办专区、社保专属服务室，切实服务社保政务服务“多点可查”“就近可办”“全城通办”，助力民生保障，打造“家门口的社保服务网点”，让群众获得便捷、暖心、优质的服务，让百姓办理社保业务少跑腿，助力打通服务群众的“最后一公里”。（浦发银行、上海银行、上海农商银行）

上海仪电提升高性能显示用材料供应能力

在国内显示面板产业下游逐步主导全球市场的进程中，作为其核心原材料之一的显示用光刻胶，技术壁垒高，对国内显示面板产业存在技术空白、供应链安全等风险，距离全产业链自主可控还差显示用光刻胶这块拼图。

上海仪电显示材料有限公司是上海仪电旗下制造业板块重点企业，也是目前国内唯一的彩色滤光片独立制造企业。自2007年成立以来，通过自主创新逐步成长为行业龙头企业，客户群覆盖国内所有第五代液晶面板厂。为尽快填补国内彩色显示用光刻胶市场空白，上海仪电及仪电显示材料于2022年筹划建设显示用光刻胶生产线。

狠抓关键节点，确保安全优质施工

2023年5月18日，显示用光刻胶项目开工，上海仪电在布局显示材料等新型制造业领域的征程上，迈出了关键一步。

显示用光刻胶产线规模不大，但整个建设包含甲类生产车间和甲类仓库，工期紧、任务重、专业度高。项目团队高度重视施工安全和施工质量，安全员和管理团队常驻施工现场，全过程深入管控项目施工，对高支模、事故水池等危险性较大的分部分项施工、防爆机电安装等关键节点加强管理，在推进项目建设进度的同时，有力确保施工中不发生安全和质量事故。

土建施工的顺利推进，为后续机电、无尘室施工和设备安装争取了时间和空间，有力保障了显示用光刻胶产线在2023年底顺利进入工程收尾阶段。

立足创新突破，打造研发生产能力

2024年4月，显示用光刻胶配方调配员和生产员进行粘度、光学和可靠性测试。为建成高标准电子材料研发平台，研发团队安装了30种精密测试设备，建立了超过600个基础配方数据库，通过多个显示用光刻胶配方调配和验证，打通了色度模拟、配方设计、光阻调配、客户确认、样品试制的全过程。

短短2个月，研发团队完成了50多种原材料的性能评价及验证。与此同时，生产线也提前完成了设备安装调试，满足生产工艺条件，800平方米的显示用光刻胶生产厂房在仪电显示材料厂区内等待量产的验证。

通过持续技术积累和市场拓展，显示用光刻胶业务将为仪电显示材料带来稳定的增长动力和广阔的发展空间。上海仪电及仪电显示材料将努力在广色域、高亮度、高可靠性彩色显示用光刻胶及其他显示用光刻胶领域创新突破，为我国显示用高性能技术能力提升和供应保障贡献力量。（上海仪电）

上海奉贤滨海海洋生态保护修复项目（一标）即将竣工
由上海建工园林集团承建的上海奉贤滨海海洋生态保护修复项目（一标），完成了碳通量观测塔上部钢结构的安装，这标志着海塘岸线总长7.47公里的一标项目已进入收尾阶段，预计今年9月全面竣工。上海又将多一条亲海岸线。

上海奉贤滨海海洋生态保护修复项目，位于杭州湾北岸中部，东起奉贤区中港、西至华电灰坝，打造一条17.4公里的滨海生态廊道，依托海岸带生态修复，营造开放式的带状滨海复合生态空间，将在今年年内全部竣工。

一标由上海建工园林集团承建，海塘岸线总长7.47公里，2023年6月30日开工，主要包括盐沼湿地生境保护修复和海岸带生境多样性恢复两大块工作，涉及互花米草生态治理31.83公顷，恢复本地盐沼植被43.95公顷，消浪坝原位修复2479米，重构潮沟系统1401.7米，新建水文连通管4个，营造潮下带生物礁生境21公顷，建设碳通量塔1座，布置指示牌、科普宣传标牌、科研驿站等配套设施。

互花米草除治，整体灭除率达95%以上

互花米草的入侵对沿海滩涂湿地的生态系统生物多样性构成了严重威胁。此前，园林集团已经在崇明东滩互花米草生态控制工程等项目中积累了独特的技术和经验。

一标项目的互花米草除治区域位于消浪坝与大堤之间，针对中低潮滩且滩涂底质松软的施工条件，园林集团采用“三次刈割+翻耕深埋”的物理生态除治手段，高效除治大规模连片的互花米草。在零星边角或翻耕深度无法达到2米的区域，就采用“人工刈割+覆膜遮荫”的除治方法，有效抑制互花米草的生长直至植株死亡。治理后，项目区域内互花米草整体灭除率达95%以上。

本地盐沼湿地植被恢复，科学种植与合理配置

在互花米草生态除治工程实施区域以及湿地光滩区域，园林集团对本地盐沼植被进行了恢复。

根据杭州湾地区常见滩涂植物的生长习性、潮滩盐度及高程等，选取芦苇作为主要恢复植被，间或种植白茅、盐地碱蓬等，在滩地高程较高区域，种植耐盐碱小乔木海滨木槿。同时，依据区域本地植被分布情况，在零星分布的植被周边进行扩培。

潮下带生物礁生境营造，改善海域环境

生物礁是人为在海域中设置的构造物，用来改善海域生态环境，营造生物栖息的良好环境，增殖海洋生物资源。

在生物礁预制阶段，园林集团采用组合拆装式礁体预制铝模，大幅提高镂空式箱型钢筋混凝土礁体预制产量，缩短生产工期，还有利于砼浇筑质量控制，保证礁体外观质量与结构稳定。

在生物礁投放过程中，采用了钢架自动脱钩吊具和点式自动脱钩吊具，结合GPS技术对水下拟投点精准定位，大幅提高生物礁投放的稳定性、准确性、高效性。

安装碳通量观测塔，评估湿地增汇减排能力

一标项目中港西侧修复区盐沼湿地内布置有一座碳通量观测塔，塔上部设置钢结构塔架，塔架高度39米。塔内配置设施设备，用涡动相关通量观测系统，监测湿地对碳的收支状况，评估湿地增汇减排能力。这座碳通量塔的建成将进一步完善海岸带碳通量监测网络。

按计划，园林集团下阶段还将进行驿站和指示牌宣传牌的建设安装，一标预计今年9月全面竣工。通过这个项目，园林集团继续在互花米草除治和滨海生态修复方面探索实践出一系列创新技术，并将形成可复制可推广的经验。（上海建工）

隧道股份数字赋能资管业务转型，提升国有资产运营效率
隧道股份围绕国有资产运营管理的关键节点和重点领域，积极运用数字化手段赋能资管业务转型，实施流程优化再造，提升国有资产运营效率和管理水平，从管理中寻求效益、谋求发展。目前，隧道股份已建设了涵盖“资产管理”“经营决策”等多元业务模块的数字化管理平台，积极投身于数字化转型的探索与实践之中。

数据驱动的“企业数字化管理驾驶舱”

隧道股份负责管理运营的资产数量庞大、类别繁杂，如何保障各类资产的高效管理、高水平运营，是企业面临的重要经营挑战之一。隧道股份建元资管紧密围绕“十四五”发展建设规划，在“五链融合”战略的指引下，持续推进数字化技术在资产管理运营领域的应用，并在管理模式、业务流程以及决策机制方面实施了全面而深入的改革与创新，提升管理效能、发掘管理潜能，为资产管理的科学决策提供了有力支撑，为构建具有长期价值的数据资产奠定了坚实基础。

公司建立了经营数据动态可视化系统，打造“企业数字化管理驾驶舱”，实时监控旗下管理各项国有资产的185项数据指标。在经营决策领域，打造“即时响应风险预警”模块，以数字技术辅助支持经营决策，在提升管理时效性和决策科学性的同时，可提供实时风险预警功能，辅助决策人员规避经营风险、提升企业效益。在成本管理领域，通过对141条业务流程、36张报表的线上化和标准化处理，建立高效的预警机制，并确保了业务流程的顺畅执行和风险的严格管控，确保旗下管控的各项资产的经营安全。

承担国企社会责任，发挥资产社会价值

隧道股份旗下资产包含商业物业、居民住宅、产业园区等各种类型。隧道股份一方面持续提升资产的市场价值，另一方面也着力承担国企社会责任，让国有资产持续发挥“公益效应”。

在社会价值方面，隧道股份持续做好保障房公租房等的建设工作，旗下建元资管实施保障性住房与商品房的双轨战略，利用隧道股份在建筑领域全产业链、全生命周期建设管理的优势，持续做好保障房的开发、建设、运营工作，为创造高品质生活贡献“国企力量”。

在市场价值方面，隧道股份持续做好老旧片区、资产的更新工作，推进“瑞创谷·沪太园”等片区的更新建设工作，让宝山大场镇近1.5万平方米的传统物资仓储场地转型成为宝山规模最大、级别最高的市民运动场馆和体育赛事中心，在满足市民美好生活需要的同时，促进资产价值的赋能提升。（隧道股份）
全球最大单机容量电压源型水冷变频器在上海电气下线
近日，在上海电气富士电机电气技术有限公司（以下简称“上电富士”）成立十周年之际，由其研制的全球最大单机容量（10KV 50MVA级）电压源型水冷变频器成功下线并举办新品发布会。

该款新品研发历时15个月，期间研发团队攻克了多个关键技术难题，构建了大功率电驱一体化技术平台，创造性地推出“高频率、高效率、高可靠、高性能、智能化、一体化”的优秀水冷变频产品及电驱系统解决方案。这款变频器采用电压源型单元串联多电平结构。内部功率单元采用模块化设计，由整流模块、电容模块、逆变模块组合设计而成，多个模块之间通过叠层母排进行电气连接，散热采用多管路并联设计，（在10kV电压条件下）单机最大容量可达50MVA。

全球最大单机容量（10KV 50MVA级）电压源型水冷变频器蕴含“两大价值”。首先，其卓越的节能表现确保了全周期投资成本的最优化，从而带来了巨大的经济价值。其次，它为“双碳”目标的实现提供了有力支持，在新能源空储、化工、汽改电、水利工程等领域推动了超大功率关键装备的国产化进程，展现了显著的社会价值。这一创新成果不仅是上电富士新产品研发及产品系列拓展的重要里程碑，更是其在变频器领域取得国内领先地位的有力证明。

上电富士作为上海电气与日本富士电机株式会社的杰出合作典范，专注于变频器领域的持续开发，助力上海电气构建“电机+变频+控制”的工业驱动系统；同时专注于新能源领域PCS的持续投入，助力上海电气打造“电池+”新能源储能系统。依托双方母公司深厚的品牌底蕴、卓越的技术实力和强大的市场影响，上电富士不断追求卓越，追求创新与突破，将为全球客户不断提供高品质、高性能的电气传动产品以及系统工程解决方案。（上海电气）
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