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重要动态

千亿规模上海三大先导产业母基金发布

市国资委与9家央企签署专项合作协议

为推进政府资源与社会资本协同联动，以市场化方式链接创新资源，支持原始创新和成果转化，优化产业生态，推动上海加快催生具有全球竞争力的创新型企业，打造世界级产业集群，近日上海三大先导产业母基金发布。

此次发布的母基金总规模1000亿元，包括集成电路、生物医药、人工智能母基金以及未来产业基金。集成电路产业母基金重点投向集成电路设计、制造和封测、装备材料和零部件等领域。生物医药产业母基金重点投向创新药物及高端制剂、高端医疗器械、生物技术、高端制药装备等领域。人工智能产业母基金重点投向智能芯片、智能软件、自动驾驶、智能机器人等领域。

上海三大先导产业母基金将按照“政府指导、市场运作、专业管理”的原则运行，遴选专业投资团队，通过子基金投资、直投、生态运营等运作方式，发挥“投早投小投硬科技”、产业培育、并购整合、补链强链功能。母基金将推进政府资源与社会资本协同联动，以市场化方式链接创新资源，支持原始创新和成果转化，优化产业生态，推动上海加快催生具有全球竞争力的创新型企业，打造世界级产业集群。

活动现场，上海市国资委与国家开发银行、中国工商银行、中国银行、中国建设银行、交通银行、国寿资产、新华保险、中国诚通、中国国新等9家央企签署《助力上海三大先导产业发展专项战略合作协议》，聚焦三大先导产业发展，加强项目投融资、综合金融服务、科技创新、产业培育等领域合作。

本次签约对象包括各政策性银行、大型银行、保险机构、国有资本运营公司等。签约各方将充分依托上海区位、要素、平台等综合优势，着力贯通国资央企、上海市属国企和其他所有制企业优势资源，共同构建央地合作、互利共赢的科创服务体系，围绕集成电路、生物医药、人工智能等上海三大先导产业领域项目加强投融资联动，在母基金、并购基金、产业基金布局、S基金、CVC基金等层面加强全方位协同，为培育新质生产力、塑造发展新动能新优势提供有力支撑，促进科技-产业-金融高水平循环。政策性银行将充分发挥开发性金融在重点领域、薄弱环节、关键时期对重大项目金融支持的优势和先进经验，积极支持在沪国资国企改革发展。国有大型商业银行将发挥投贷联动和跨境金融优势，为助力上海国企数字化、绿色化、智能化转型提供综合金融服务。保险机构将发挥险资长期资本、耐心资本优势，加大对上海战略新兴产业的投资力度，同时与上海国资国企合作开展各类保险业务，助力科技创新。国有资本运营公司将推动央地在国企改革、资产管理、产业培育等方面开展广泛合作。（上海市国资委）

国企之窗
浦发银行创新推出标准利率互换代理清算系统

近日，为进一步优化标准利率互换交易清算服务，浦发银行推出银行业内首个标准利率互换代理清算系统，并顺利开展首批客户代理清算业务。该系统与上海清算所系统的直连接口互通，有效提升金融市场的清算效率，进一步强化利率风险管理，为推动上海国际金融中心的建设注入了新的动力。

该系统实现了以系统清算的方式为同业客户提供代理清算服务，每日自动发送标准利率互换日结单和XML结算文件，显著提升了清算自动化程度。该系统还支持以API接口的形式与代理客户的系统实现互联互通，方便客户数据交互。同时，系统还具备实时监控和预警资金变动的功能，支持自动发送短信，极大地提高了资金清算效率和安全性。

作为金融基础设施的使用者、服务商和共建方，浦发银行一直同各类金融基础设施机构保持紧密的业务合作，在业务拓展、系统对接、场景建设过程中，加大数智化转型成果输出，共促金融高质量发展，服务金融强国建设。

未来，浦发银行将持续迭代优化系统功能，助力完善中国金融基础设施建设，促进提升市场活跃度和深度，积极推动金融市场产品和服务创新，为推动上海国际金融中心建设和中国金融市场的高质量发展作出更大贡献。（浦发银行）

临港集团漕河泾开发区根植改革基因，探寻“活力密码”
近年来，临港集团漕河泾开发区联合投资机构和创业孵化机构共同建设高质量孵化器，助力硬科技企业培育和未来产业高质量发展。

最强智脑 颜值与产值齐飞

从昔日厂房林立的微电子工业区，到颜值与产值齐飞的“科技绿洲”，历经40年发展，漕河泾开发区经历数次转型。

如今，漕河泾开发区作为上海建设具有全球影响力的科技创新中心六大重要承载区之一，为上海产业发展担当新使命。截至目前，园区已集聚中外企业14000多家，包括144家世界500强投资项目，以及人工智能、集成电路、生命健康、绿色低碳产业的大量头部企业。2023年，园区营业收入6600亿元，从业人员30万人，堪称上海“最强智脑”之一。

漕河泾开发区为什么强？园区的答案是——地域、产业基础和人才。漕河泾开发区地跨徐汇和闵行两区，优越的区域位置是先天因素。园区以微电子工业起家，具备信息技术产业优势。

不过，漕河泾开发区能够成为人才汇集地，则是源于后天发力。早在2009年，漕河泾开发区就视人力资源为“第一资源”，成立了人才公司，为园区企业提供人力资源配套服务，这正是支撑园区在每一轮产业转型发展中与时俱进的“源头活水”。

串珠成链 产业生态高度集聚

企业眼中的“好业主”什么样？产业生态的高度集聚、精准创新的政策服务、对人才的周到呵护、便捷舒适的办公环境等。产业生态是受访企业提及最多的词汇。

游族网络、米哈游、莉莉丝……汇聚于漕河泾开发区的游戏领域相关企业超过150家，从业人员3万多人，构成了沪上数字文娱产业核心带。

创新机制 园区和企业双向奔赴

政策支持、人才优势、金融扶持、创新氛围等因素综合叠加，形成了漕河泾开发区创新创业“磁场效应”。

在2023年上海开发区综合评价中，漕河泾开发区综合发展指数名列中型园区榜首。其在4个分项指数中，产业发展指数、营商环境指数排名第一；在9项专业评价指数中，持续产业发展环境指数、管理服务水平指数排名第一。

面对新一轮转型，漕河泾开发区路在何方？园区正聚焦“科创漕河泾”建设，推进“轻资产、强服务、活机制”重点改革任务，加快市场化改革，提高服务专业程度，灵活机制推进创新发展。（临港集团）

隧道股份推进交通基础设施智慧化运营

隧道股份持续推进交通基础设施智慧化运营，以“业务+服务+平台+品牌”多位一体的综合服务能力，让交通管理更智能、通行效率更高效、市民出行更便捷。

打造核心技术，提升运维能级

隧道股份城市运营从2003年起即结合新一代信息技术，陆续在市内大连路隧道、虹梅南路隧道等设施展开数字化运维管理专题研究。多年来，历经“设施级-专业级-路网级”跨越发展，隧道股份城市运营已然构建了“1个城市级智慧运管平台+6个专业级子平台+N项智能技术应用”数字化服务矩阵，实现了生产要素全覆盖、生产业务全流程、运营状态全感知、性能管理全评价、数据资产全周期的智慧运维管理。

2021年，城市运营智慧运管平台数据正式接入上海市城运中心，赋能城市智慧大脑。2023年，隧道股份进一步设立智慧运营科创中心，聚焦智慧路网、智慧隧道、智慧大桥、智慧高速公路和智慧快速路等技术领域，加速科技创新和城市运营智能化产业发展。

当前，隧道股份城市运营已构建了以数据、标准为基础，以数字化应用、智能化分析为手段，以精准评价和科学决策为核心的智慧运维体系，实现对设施运行风险、结构健康状况和运营服务性能的动态关注，时刻保障城市交通基础设施的安全、可靠运行。

打通数据链路，实现产业协同

隧道股份城市运营依托隧道股份基础设施规划、投资、设计、建设、运营全产业链优势，打通各环节数据链路，充分实现数据的融合使用、循环流通，支撑数据驱动的设施管理决策制定。例如，通过设计图纸、施工期BIM模型、施工大事记和施工期监测等数据，隧道股份城市运营反哺基础设施后期运维能力提升，可辅助确定运维阶段工作重点，科学制定运维规划。

此外，隧道股份城市运营还通过产业协同，进一步推进工业化智能设备在超大城市运维中的应用。公司超前开展前端智能化监测传感、机器人巡检设备的研发应用，持续提升中台数据采集融合、分析决策能力，使相关标准化服务逐步在隧道、大桥、高速、快速路等交通基础设施中复制应用。在闵浦三桥，隧道股份城市运营根据桥梁设施特点，通过更新基础数据标准、建设智慧运维系统、优化作业标准流程、构建精准评价体系，实现对构件建档、检查检测、维修养护、质量跟踪等全过程管控，并依托数字资产实现对大桥技术状况及各项运维工作的智能评价和科学决策。目前，智慧大桥运维模式已逐步推广应用至南浦大桥、杨浦大桥、徐浦大桥、东海大桥等越江跨海大桥。

打响上海品牌，积极输出推广

隧道股份城市运营在基础设施智慧运维探索过程中，打造了“上海品牌”认证的城市隧道运维服务和桥梁精细化运维服务，相关研究成果被纳入了《道路隧道养护运行评价技术标准》《隧道运营维护服务规范》等标准文件，企业也获得了上海市科学技术进步一等奖、上海交通工程学会科学技术特等奖等荣誉认可。旗下子公司上海市政养护管理有限公司获上海市经信委“专精特新”企业认定。

目前，隧道股份城市运营智慧运维服务已在长三角、大湾区等地区得到推广应用，并获得了属地城市管理者的广泛认同。未来，隧道股份将继续努力，推动“上海品牌”和“上海标准”体系在国内乃至国际范围内纵深发展。（隧道股份）

长三角国资百企联盟共同探索新质生产力培育新路径

近日，长三角一体化发展国资百企合作联盟、长三角企业家联盟联合主办“新时代下的新质生产力——长三角企业高质量发展论坛”。

与会嘉宾围绕科技创新在产业及产业链中的应用，通过具体案例分析，为参会企业带来了产业创新的新视角，并为长三角培育以高技术、高效能、高质量为鲜明特点的新质生产力提供了场景模版。

长三角国资百企联盟是长三角地区跨区域国资国企合作的重要平台，由长三角投资公司担任联席理事长单位、常设秘书处单位。长三角投资公司加强与长三角企业家联盟对接交流，深度服务上海国资国企联合“走出去”，不断增强与苏浙皖的对接合作实效；组建园区企业服务公司，持续深化企业服务创新，不断提升服务品质，加快形成特色服务体系，以“软实力”提升“吸引力”；积极寻找合作伙伴，通过园开基金、股权合作等方式，吸引更多的社会资源参与园区建设。

未来，长三角国资百企联盟、长三角企业家联盟成员单位将推动科技创新、产业创新，共同促进长三角企业在加快发展新质生产力进程中的优势互补，共同打造创新服务平台与创新赋能机制。（长三角投资公司）

数据集团亿通国际“航E贷”融资产品首单落地

为精准破解货代企业的融资难、融资贵的痛点，助力航贸业健康发展，数据集团下属亿通国际基于数字供应链平台创新推出“航E贷”融资产品，以金融手段优化供应链金融流动，提高企业竞争力和市场份额。该产品近期已成功服务沪上某头部货代企业，在合作银行成功获批首单1000万授信额度，实现航贸数据在货代融资场景“0”到“1”的应用突破。

亿通国际深耕航贸领域，通过其数字供应链平台，为“航E贷”融资产品提供了强大的业务支撑。该平台不仅涵盖海运提单、航运轨迹、进出口单证、跨境结算记录等航贸场景核心经营数据，还运用区块链技术，保障数据的真实性与不可篡改性，精准锁定货代企业的经营实质。平台通过深入挖掘航贸场景数据价值，从经营规模、资金需求、成本控制、风险监测等维度为货代企业量身定制融资方案。目前平台入驻的货代企业超过2万家，其中优质白名单企业5000余家。

未来，亿通国际将深耕跨贸数据与金融服务深度融合，以数据要素推动金融服务新变革。（数据集团）
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