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· 进博倒计时
进博会召开在即，上海国资国企全力保驾护航
第六届中国国际进口博览会（以下简称“进博会”）将在上海举办，全面恢复线下举办的本届进博会规格高、活动多、参展热情高，可谓亮点纷呈。进博会“越办越好”，服务保障精益求精，上海国资国企为盛会全力保驾护航。
中国太保秉持绿色发展理念，升级“零碳进博 零塑办博”行动，在实现进博会碳中和的基础上，邀请参展商、观众、志愿者、媒体等个人参与“零碳进博 零塑办博2.0”活动。一方面，记录参加进博会期间的碳足迹，测算并抵消个人碳排量，助力“零碳”进博；另一方面，开展PET回收再利用，减少塑料垃圾进入环境，实现PET塑料饮料瓶可持续循环，助力“零塑办博”。
百联集团连续六年参与进博会，借助进博会平台，不断引进全球优质资源，联结中国与世界市场。百联集团将再次亮相消费品展区，打造一个1000㎡的嬗变空间，囊括环保主题、时装主题、香氛经济、未来家居四大版块，描绘了一幅流动应变、五感交汇的可持续生活美学场景。此次BEST-LINKS展台精选多个国家和地区的60多个进口品牌、超700个特色单品。
东浩兰生集团将以参展、组展、运营、采购、服务保障等多重身份亮相进博会。参展方面，在食品展区、服贸展区分别设有展台，展现国际商业服务、展示进口健康食品；组展运营方面，珠宝展区迎来顶级国际展团、多家制造业巨头将在装备展区集中展示前沿技术和高端装备；服务保障方面，继续为进博会提供主场搭建、主场物流、翻译、志愿者服务、文创、接待、停车等专业服务，积极服务国资分团，继续办好航空和珠宝两场配套论坛等。
上海银行聚焦进博会参展和观展的境内外客群需求，搭建跨境金融“生态圈”，围绕贸易结算、汇率避险、线上融资等核心需求，不断提高交易效率、降低交易风险、保障交易安全。提升服务“体验圈”，上海银行持续升级“华付通”消费卡服务，为进博会境外参展人士提供境内便捷支付“快车道”，解决其在境内差旅消费时无法使用手机支付的痛点。扩大进博“朋友圈”，上海银行凭借国际化、综合性、境外筹资渠道丰富等方面的战略优势，聚焦全球重点区域发展，为来自世界各地的参展客户提供多元化的跨境金融服务。
上汽集团将向第六届中国国际进口博览会交付旗下智己、飞凡、荣威、MAXUS、奥迪、别克和凯迪拉克等自主、合资品牌的750辆智能电动新车，并组建专业运营保障团队，全力做好车辆使用培训、车辆保养维护、现场技术支持、24小时快速反应等工作，代表“上海智造”担负起为进博会中外嘉宾保驾护航的光荣使命。（中国太保、百联集团、东浩兰生集团、上海银行、上汽集团）

· 国资动态
以开放促创新，上海国资国企发布268个数字化转型应用场景
近日，上海国资国企数字化转型应用场景发布会在漕河泾开发区举行。发布会上，来自45家市国资委监管企业的268个创新应用场景对社会发布，平均场景需求金额约1700万元，推动构建数字化转型协作生态。
作为漕河泾科创嘉年华的活动之一，这场发布会致力于以国资开放促进科技创新、赋能城市数字转型发展。上海市国资委介绍，开放场景有利于帮助国企破解企业数字化转型的瓶颈问题，推动国资国企更高质量发展，同时以开放集聚“跨行+跨业+跨界”的创新力量，增强国企跨区域、跨产业合作能力，着力推动供应链、产业链上下游企业间数据贯通、资源共享与场景协同。
此次征集场景呈现四个特点与亮点：
一是对外开放程度高。45家市国资委监管企业全员参与，上汽集团、申通地铁集团、中国太保等12家市属企业开放多于8个的场景需求。同时，开放的场景涉及种类全面，包括数字化转型的研发设计、生产运营、用户服务、经营管理、产业协同、数据治理等各个环节。超亿元场景需求共8个，千万级场景需求占比达33%，体现国资场景“应开尽开、能开尽开”。
二是城市领域覆盖全。268场景中，经济领域141个，生活领域39个，治理领域88个，覆盖城市数字化转型经济、生活、治理三大领域。包括能源产业互联网、超大型码头全过程数字孪生产业平台、城市一网统管等场景应用需求。
三是数字技术应用新。对比2021年国企开放场景清单，此次场景清单突出了大模型、区块链技术的基础研发及创新应用。其中“大语言模型”场景需求13个、“隐私计算”场景需求22个、“基于开源技术的自主创新平台”场景需求18个，另外还包括“ESG平台”“区块链应用”“数据模型”“机器学习”“数字孪生”等创新技术的需求应用。
四是合作共赢层次深。在数字底座、隐私计算、开源技术融合平台等场景需求中，市属国企希望与优秀市场主体开展面向通用及垂直领域人工智能大模型关键技术的联合攻关。在保险、轨交、双碳、数据安全等数字化转型场景需求中，市属国企希望与各类市场主体共建数字化转型实验室、创新中心、促进中心等。在跨境数据流通、数据产品发布、数据价值挖潜等领域，市属企业希望与各类主体推进数据资源共享流通。
未来上海将推动市属国企建立场景培育的长效机制，形成国资国企面向社会的“场景清单”，在开放共享中加快形成国企数字化转型的核心竞争力，并集聚和推动一批掌握数字关键技术、占据数字经济前沿的优秀企业加快发展壮大，加快构建跨界融合的数字化产业生态。（上海市国资委）

· 国企之窗
持续加快绿色低碳转型发展
上港集团助力“绿色航运走廊”建设
为顺应世界能源多元化和低碳化趋势，促进航运绿色转型，近日，由上海港和洛杉矶港共同制定的《上海港-洛杉矶港绿色航运走廊实施计划纲要》发布。
2022年1月，上海港和洛杉矶港共同倡议建立“绿色航运走廊”，旨在实现上海港和洛杉矶港之间以最清洁、最低碳的方式进行港到港货物运输。倡议发布后，上海市交通委员会（上海港）、洛杉矶港务局（洛杉矶港）和城市气候领导联盟（C40）作为主要发起方，会同各参与方共同协作，积极谋划制定绿色航运走廊实施计划。
上海港-洛杉矶港绿色航运走廊是世界上第一条横跨太平洋的绿色航运走廊，各参与方将在国际海事组织（IMO）构建的减排框架下，通过志愿合作在走廊上展示先进的物流技术、脱碳技术应用和最佳管理实践，逐步实现航运和港口活动脱碳。
近年来，上港集团通过完善低碳设施布局，拓展港口新能源应用，港机设备更新改造，基本完成了油改电、油改气等工作，并在传统码头改造、岸基供电、港区光伏发电等方面也取得了显著进展。分布式光伏发电装机量达到了5.3兆瓦，港口清洁能源使用程度逐年提升。集装箱码头的碳排放总量从2020年的44万吨，下降到2022年的32.6万吨。二氧化碳的排放强度，从每标准箱10.1公斤，下降到6.9公斤。
尤其在航运新能源加注方面亮点纷呈。近年来国际主要航运公司纷纷开启了建造LNG、绿色甲醇等清洁燃料动力船舶的新趋势。为此，上港集团积极创新，同法国达飞集团等国际主要航运公司合作，大力开拓清洁能源加注服务。截止2023年9月底，累计完成加注57艘次、31.7万立方。2024年，上海港将具备为国际航行船舶提供绿色甲醇燃料加注服务的能力，并逐步形成多种新能源船舶加注服务业务体系。
下阶段，上港集团将在投资和建设多种船用清洁燃料加注和供应设施体系，设计和推行激励措施，以及鼓励船舶在"绿色航运走廊"使用清洁燃料等方面，采取更全面减碳工作内容持续减少码头作业碳排放等诸多领域作探索努力，积极支持和参与“绿色航运走廊”建设。（上港集团）

首个漂浮式风光渔融合项目完工
上海电气风电助力跨产业间融合发展
近日，由国家能源集团龙源电力负责开发建设，上海电气下属上海电气风电集团股份有限公司（以下简称“电气风电”）提供风力发电设备及塔筒的全球首个漂浮式风光渔融合项目“国能共享号”宣告完工。
该项目是全球首个深远海漂浮式风电与海洋牧场养殖一体化设计项目，入选“中国科协十大产业技术问题”，被列入福建省科技重大专项。项目建成于福建莆田南日岛国家级海洋牧场示范区，水深约35米，采用三立柱半潜式漂浮式平台，平台中间取正六边形作为养殖区域，平台上安装有一台电气风电4兆瓦海上风电机组以及轻质柔性光伏组件，达到集约化用海、跨产业间融合发展的开发目标。
项目投产后，风力发电机组单日24小时满负荷运转可发电9.6万千瓦时，相当于4.25万人一天的生活用电量。风力发电、光伏发电和渔业养殖的创新融合，也将带来可观的绿色经济效益。
考虑到海洋环境的复杂性以及高昂的海上风电运维成本，电气风电从前期设计保障可靠性、实验验证可靠性、数字化赋能运维再提升可靠性三方面着手，充分保证、验证系统设计的安全性与可靠性，为漂浮式风机的运行保驾护航，更好地捕获丰富、持久的风能。
漂浮式海上风电是深远海风能资源开发的关键，对实现“双碳”目标具有重要意义。从3.6MW迭代至今，电气风电稳中求进，在海上风电领域始终保持领先地位，不仅积累了中国最大海上风电样本库，还在多个海上风电项目中实现了行业突破。随着海上风电布局由近海向深远海不断推进，电气风电已形成对于漂浮式风电以及深远海风电开发应用运维等“风电+”拓展业务的能力积累。（上海电气）

数字驱动，智能引领
隧道股份数智盾构迈入发展快车道
隧道股份大力实施数字化创新驱动，率先研发了世界首台在软土地层实现自主驾驶的数智盾构——“智驭号”盾构机，经过一系列探索实践，研发并实施的“盾构自主驾驶系统”技术取得了显著成效。
目前，“盾构自主驾驶系统”正运用于上海轨交21号线4标军民路至康南路区间线。截至今年10月，上行线自主驾驶系统推进总环数达到277环，自动率达到88.3%；下行线自主驾驶系统推进总环数达到327环，自动率达到92.9%，成型隧道轴线均控制在±30mm以内。相较于人工推进，自主驾驶系统的推进速度提升了15%；地面沉降控制至-7.5mm。
在上海轨交21号线4标中，隧道股份上海隧道首次运用了“智驭先锋”数智隧道项目管理新模式，依托“盾构自主驾驶系统”及配套的“数智隧道管控平台”“全寿命周期设备管控平台”，实现盾构机推进“无人驾驶”、项目现场“一屏管控”，大大提高了施工和管理效率。这也标志着传统隧道施工行业正向全面数字化转型加速前进。
目前，该系统已累计在上海、南京、绍兴、郑州、宁波等5个城市进行了13台次盾构机的项目应用，掘进里程超13公里。
隧道股份数智盾构融合人工智能等新兴技术，在施工信息的精准感知基础上，可快速判断盾构状态并认知周边环境特征，并通过科学决策与智能控制，最终实现自主掘进。数智盾构拥有“超级大脑”——盾构管控平台，该平台具备“标准化数据采集、可视化数据显示、专业化数据分析、系统化数据推送、精细化数据管控”五大核心技术，集聚了隧道股份以往超过550km隧道、13.8TB的数据资产，能够实现工程质量、施工风险、建设进度、盾构设备等全方位的数字化管控。
为进一步挖掘数智盾构潜能，隧道股份上海隧道正在构建盾构同步推拼、管片自动拼装、物料自动运输等技术体系，持续提升盾构法隧道质量的稳定性和掘进施工的高效性。同时，盾构数字化转型也将带动企业新一轮商业模式创新与产业革命，实现隧道股份数字产业链的加速发展。（隧道股份）

上海建工发布行业首个百亿字符知识增强对话大模型
由上海建工四建集团建筑人工智能研究室自主研发的建筑行业首个百亿字符知识增强对话大模型Construction-GPT（Beta版）于近日上线，预计今年年内开放建筑专业词嵌入、非结构化文件解析等相关API接口供行业使用。
Construction-GPT包含规范标准智能问答与查新、工程图集详图智能搜索、内控技术文件智能查询、私有知识库智能构建4项主要功能，技术人员通过对话问答方式，只需5~10秒就能够检索到需要的建筑工程技术资料，即使身处工地现场，也有“行业专家”随行。
千亿级别模型参数，打造行业首个百亿字符知识增强对话大模型。四建集团研发团队利用自主研发的建筑专业词嵌入模型、半监督微调、大模型价值对齐3项关键技术，实现了5000多本规范标准、1000多份工程图集、150多份企业内部技术文件的智能解析。与传统人工检索方式相比，技术人员能够一次性快速获得多本技术资料中的相关信息，节省了大量时间。和通用大模型相比，Construction-GPT不依赖互联网知识库，同时加载了敏感词过滤算法，为工程技术问题提供更专业、更科学、更合理的解答。
高效的模型推理能力，让回答无杜撰、可追溯、易查询。AIDAC数据吞吐加速技术的采用，提高了Construction-GPT模型的推理速度，在无网络延迟测试下，回答仅需5~10秒。Construction-GPT还打破了以往通用大模型的“谣言机制”，避免了答非所问、信息杜撰的情况出现。技术人员能够精确选择大模型索引知识库范围，为每个回答提供准确信息和索引资料来源，一键打开索引资料链接，就可以继续深度查询和检索。
支持私有知识库建立，打造个人专属智能知识系统。除了规范标准、工程图集、公司内部技术文件等公共技术资料外，技术人员往往还需要根据个人存储资料开展相关检索。为此，研发团队自主研发了多模态数据解析算法，技术人员只需要一键上传文件，Construction-GPT就可以自动解析24种文档、图纸、音频格式文件，建立个人专属知识空间，打造个人专属智能知识检索系统。
规范标准一键查新，更多实验室功能辅助项目办公。建筑行业涉及规范标准数量庞大，更新速度快，技术人员常常难以了解规范标准最新修编情况。研发团队特别建立了规范标准动态数据库，利用近似字符串最优匹配算法，开发了规范标准智能查新功能模块，技术人员一键复制粘贴，就可以快速生成最新结果。今后，Construction-GPT还将上线更多实验室功能模块，助力技术人员的高效办公。
同步上线Construction-GPT小程序，即使身处工地，也能即刻问答。除了平台网页端，为了方便技术人员随时随地检索技术资料，研发团队同步开发了Construction-GPT小程序端。在同一账号下，小程序端与平台网页端可以实时同步历史问答对话内容，并支持语音输入，方便身处工地现场的技术人员使用。
未来，四建集团将基于RLHF技术，根据用户使用反馈结果开展强化学习，进一步优化Construction-GPT模型性能，扩展Construction-GPT产品功能，为一线技术人员的项目管理工作提供有力支撑，推动四建集团乃至行业的数字化转型升级。（上海建工）
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