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· 重要动态
地产集团与9家银行签订上海旧区改造项目银企战略合作协议
    日前，上海旧区改造项目银企战略合作协议签约仪式在市政府举行。市委副书记、市长应勇，市委常委、常务副市长陈寅，副市长吴清，市政府秘书长汤志平，上海市银保监局、市发展改革委、市财政局、市规划资源局、市住房城乡建设管理委（市旧改办）、市地方经融监管局、市国资委、市房管局负责同志，黄埔、静安、虹口、杨浦等四个区政府负责同志，国家开发银行、中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、交通银行、招商银行、浦发银行、上海银行等9家银行总行及上海分行负责同志，地产集团领导出席签约仪式，市政府副秘书长黄融主持签约仪式。

    坚持“留改拆”并举，深化城市有机更新，切实加强历史风貌保护，加快改善市民群众居住条件，是上海深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的具体实践，也是推动高质量发展、创造高品质生活的重要举措。现阶段，上海旧区改造任务仍然繁重，今年计划完成50万平方米中心城区二级旧里以下房屋改造。按照“政府主导、企业参与、市场运作”的工作要求，上海积极探索了“市区联手、政企合作”的旧区改造新模式。地产集团参与的首批四幅地块旧区改造工作已经全面启动，包括黄浦区乔家路地区、杨浦区江浦160街坊、静安区洪南山宅240街坊、虹口区17街坊等4幅改造地块，受益居民超过1.2万户。集团将与此次签约的金融机构深化合作，在5年战略合作期内获得意向性授信额度，其中2019年、2020年将获得总计超过1000亿元的专项贷款。

通过本次签约，进一步加快本市旧改步伐，加大金融机构支持旧改力度，并要求地产集团与9家银行建立长期、稳定、互利、共赢的合作伙伴关系，积极落实地产集团参与的政企合作首批四个项目的银团贷款方案，通过创新融资渠道和融资模式，加快落实城市更新基金，全方位保障旧改项目资金需求。                      （地产集团）

· 金融工作
上海市科技创业中心携手浦发银行推出科技金融创新实验室
    近日，上海市科技创业中心联合浦发银行上海分行、上海科学研究所和上海科技创业投资股份有限公司正式启动科技金融创新试验室。“科技金融创新试验室”积极致力于科技金融领域的业务合作与创新，整合各方资源，实现优势互补，形成科技与金融协同创新的强大合力，解决科创企业发展过程中的融资难题。试验室将围绕上海市集成电路、人工智能、航空装备、新材料、生物医药、新能源汽车等重点产业，聚焦科创板企业培育、产学研对接、高科技成果转化、普惠金融、中长期融资模式等科技企业融资的重点、难点、痛点，形成研究探索、试点落地、批量推广的长效机制，高效服务科技创新类企业。试验室设立专家组，并聘任内外部专家，专家成员包括政府机构、行业专家、投资专家、金融专家等，通过各领域专家各施所长完成各种科技金融课题。
    创新试验室的成立，表明了浦发银行坚持科技金融业务发展，努力为科创企业提供切实有效金融服务的决心和信心。未来，浦发银行将继续积极尝试各类创新模式、总结成功经验，助力普惠金融体系建设，为科技金融的发展注入更多的力量。             （浦发银行）

太保产险签发全国首张轨道交通工程质量保险保单
    近日，太保集团旗下产险公司签发了全国首张轨道交通工程质量保险保单。该保单的正式签发，标志着工程质量缺陷保险（IDI）从住宅、桥梁工程的承保，扩展延伸至轨道交通领域，实现了新的突破。

该保险方案设计前后历时两年，修改8稿，历经10多轮磋商，最终与申通集团及17号线项目管理公司达成三方共识，为将来轨交5号线延伸段、13号线延伸段等项目的工程质量保险做好铺垫。后续，太保产险将认真做好后续各项保险服务工作，梳理专项理赔流程、制定理赔服务标准规范，通过保险手段为轨道交通工程质量全生命周期提供切实保障，发挥保险参与社会治理的积极作用。    （太保集团）
· 经济工作
上海电气与大唐集团达成战略合作协议
日前，上海电气集团与大唐集团在沪签署全面战略合作协议。    根据协议，双方将以风电、清洁煤电、燃气热电、金融与国际合作、环境保护、技术创新、运维服务及备品配件等为载体，实现优势互补、共同发展、价值共享、持续成长。双方在能源产业投资、能源科技创新等方面开展多渠道、多领域、多层次的全方位深度合作达成共识，特别在够打造更多有亮点、具有标杆性的项目方面加强战略合作，确保取得实实在在的合作成果。                       （电气集团）
上海医药2018年营收增长22%，制药工业增长30%
近日，上海医药集团股份有限公司（601607.SH；2607.HK）发布2018年年度报告。公告显示，公司实现经营性现金流净流入31.35亿元，同比增长18.36%，盈利能力持续稳步提升，综合毛利率提升1.38个百分点至13.86%。报告期内公司实现营业收入1,590.84亿元，同比增长21.58%，实现归属于上市公司股东的净利润38.81亿元，同比增长10.24%。医药工业实现收入194.62亿元，同比增长29.86%，连续7个季度保持高速增长；医药商业实现收入1,396.22亿元，同比增长20.51%，有望成为全国第二大医药流通企业。
2019年，医药集团将启动新一轮三年规划，坚持集约化、创新、国际化、融产结合四大战略举措，全力打造具有国际竞争力的中国医药产业集团。医药工业向高端仿制药和创新药转型。医药商业保持中国前三，转型为服务驱动和科技驱动的现代健康服务商。（上实集团）

上海市管上市企业集团股权激励第一单落地
日前，华东建筑集团股份有限公司发布公告，公司限制性股票授予登记完成，标志着华建集团实现整体上市后的首期股权激励方案实施落地。3月20日，华建集团股东大会审议通过了激励计划，确定了限制性股票这一市场广泛使用且符合集团战略发展要求的方案，现行职业经理人激励计划转入股权激励计划，首期激励授予3%总股本。通过试点探索市管企业股权激励，推动监管企业加快构建与发展战略相协调、与创新转型相匹配、与市场规则相适应的长效激励约束机制，形成企业、股东和公司骨干利益共同体，进一步激发国有企业改革创新动力，做强做大国有资本，促进企业高质量发展。3月29日，在完成确定授予日、缴款、验资等事项后，新增股份在中国证券登记结算有限公司上海分公司登记完成。                   （华建集团）
百联奥特莱斯广场（济南•高新）盛大开业
近日，百联奥特莱斯广场（济南·高新）正式开业。成为百联股份旗下第七家门店，也是济南第二家奥特莱斯购物广场。
项目位于济南市高新区春晖路6777号，总建筑面积近10万平方米，拥有近1600个停车位，将倾力打造成为国际品牌汇聚程度高、功能配套服务性能优的市级商业地标，与百联奥莱（济南·海那城）相互促进、协同互补，形成济南“一东一西”两家百联奥莱，辐射“济南都市圈”的战略格局。目前，项目已有150多个品牌入驻，后期品牌总数将达到200多个，涵盖国际精品、运动户外、特色餐饮、精品超市等多个品类。                                  （百联集团）

锦江国际与上汽集团实施战略合作
    日前，锦江国际集团与上汽集团举行战略合作签约仪式。两大集团此次签署战略协议，以锦江汽车和上汽享道出行合作为基石，通过双方的牌照和车辆等资源，探索线上平台合作，打造中高端、安全的绿色能源汽车出行服务提供商，实现传统出租和租赁汽车行业向现代出行服务产业的转型升级，合力为上海打造一道亮丽的城市交通风景线。双方还将重点在金融投资、生态构建、互惠服务等领域开展合作。
                                                （锦江国际）

崇明区供销社建设低附加值再生资源集散场
推动再生资源回收体系建设
为贯彻落实生活垃圾分类及再生资源回收利用的要求，崇明区供销社建设低附加值再生资源集散场，选址在新河镇井亭村，面积约为2660㎡。全区18个乡镇自行先将本乡镇区域内回收的再生资源按玻璃类、木料类、塑料类、布料类和纸张类等品类进行初步的集中、分拣，并按类打包，再将打包后的各类再生资源统一送往集散场进一步处置、清运，并严格按照 “七统一、一规范” (统一规划、统一标识、统一着装、统一价格、统一计量、统一车辆、统一管理及经营规范)的要求，统筹做好回收处置工作。此举切实提高了低附加值可回收物的回收处置能力，有效推动了再生资源回收体系建设。
（市供销社）
上海国际集团产业基金投资项目入选首批科创板受理名单
    近日，上交所公布了首批受理的9家科创板申报企业名单，其中上海国际集团有限公司所属全资子公司上海国际集团资产管理有限公司旗下金浦医疗健康基金上海金沙河股权投资企业投资的安翰科技（武汉）股份有限公司、金浦智能制造基金上海金浦临港智能科技股权投资基金合伙企业（有限合伙）投资的宁波容百新能源科技股份有限公司成功入选。 

2个项目成功入选科创板第一批受理名单，标志着上海国际集团产业基金生态圈通过产业基金群引导社会资本流入科技型、创新型的中小企业，推动新兴产业在上海的落地和发展，助力上海完成科创板创新发展重大任务，支持上海“五个中心”建设。同时，也展现了集团产业基金群在科技创新领域的项目识别能力和投资能力，将进一步提升旗下基金品牌的社会影响力，为后续做大做强及可持续发展夯实基础。                                            （国际集团）

月浦水厂深度处理工程开工
日前，月浦自来水厂深度处理工程正式开工，预计2020年通水。此次工程改造项目，在保证水厂原有供水基础上，新建40万立方米/日深度处理系统，在现有“沉淀-过滤-消毒”的常规水处理工艺上，嵌入“臭氧-生物活性炭”深度处理工艺，确保出水水质得到极大提升。该工程为2019年上海市重大建设项目，总投资约为3.6亿元， 2020年建成通水后，宝山区和静安区（原闸北）、普陀区部分区域供应水质将得到极大提升，有效降低自来饮用水安全问题的发生。
                                            （城投集团）

久事公交集团全力确保清明市民平安出行

清明期间，外出踏青祭扫选择公交出行的市民大幅增加，久事公交集团制定细化清明服务工作方案及应急预案，加强完善现场管理措施，确保了清明营运服务供应安全平稳有序。据统计，4月5日至7日，久事公交集团线路日均投放车辆5681辆，三天总计运送客流730多万人次。3月16日至4月7日，集团14条清明扫墓专线，累计运送79.93万人次，同比上升36.77%；出车1476辆次、营运17567班次。                                             （久事集团）

· 简讯
▲近日，浦发银行在上海举行“浦银避险”专题研讨暨《2019年市场展望》蓝皮书发布仪式，进一步完善升级了“浦银避险”业务的增值服务。                                        （浦发银行）

▲近期，上汽集团旗下的智能制动系统科技公司——上海擎度汽车科技有限公司在上海国际汽车城汽车•创新港开业，此举是上汽集团科技创新企业混合制改革的开端，也是上汽面向“新四化”战略、布局智能制动领域推出的重大举措。                     （上汽集团）
▲日前，上海电气、意大利安萨尔多能源集团和本钢集团有限公司在意大利签订本钢燃机项目供货合同。本次合同的签订，上海电气将为本钢集团提供1台AE94.2K燃气轮机及合成气压缩机机组，也是国内燃机厂商首台超低热值燃气轮机。                   （电气集团）

▲日前，上实金服所属上海国立商业保理有限公司作为原始权益人的“东方汇添富-上海电气保理融资债权资产支持专项计划”首期成功发行，成为上海国资首单储架供应链资产证券化产品。  （上实集团）

▲日前,东浩兰生集团与福建水投集团在福州签订战略合作框架协议,双方将在福建省水资源配置工程、城乡供水一体化、水库管家、智慧水务等领域达成战略合作意向。                      （东浩兰生）
