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金融工作

太保产险上海分公司入围首批上海生物医药保险试点工作公司名单

日前，上海市科委官方公布了第一批入围上海生物医药保险试点工作的保险公司名单，太保集团旗下产险上海分公司成为唯一入选的保险公司。为更好地对上海市生物医药临床试验受试者做好风险补偿保障，降低相关企业单位的创新风险，上海市科委联合上海保监局于今年7月发布了《关于推进生物医药人体临床试验责任保险和生物医药产品责任保险试点工作的通知》，旨在通过市场化手段对生物医药产业成果转化风险控制和分担作出制度性安排。接到通知后，太保产险上海分公司第一时间准备申报材料、递交试点申请并接受现场评审，对公司资质、产品、经验及服务等优势作了详尽阐述，最终获得专家评审的一致认可，成为第一批试点名单唯一入选的公司。                 （太保集团）

经济工作

上海电气助CAP1400多课题研究收官

日前，国家级大型先进压水堆及高温气冷堆核电站重大专项“常规岛关键设备自主设计和制造”和“CAP1400蒸汽发生器研制”课题顺利通过国家能源局的验收。上海电气作为参与单位，顺利完成各自承担的专题研究工作。上海电气此次承担4项常规岛专题的研究，包括上海汽轮机厂的“CAP1400半速饱和蒸汽汽轮机末级长叶片设计制造”“CAP1400半速饱和蒸汽汽轮机焊接转子设计制造”“CAP1400核电汽轮机低压焊接转子锻件研制”和上海辅机厂的“CAP1400常规岛汽水分离再热器设计制造”。通过研究，上海电气已掌握CAP1400半速饱和蒸汽汽轮发电机组及其配套汽水分离再热器的各项关键设计技术研究、验证和工艺评定等。该课题历时数年完成，由全国数十家单位共同承担。课题的验收通过，标志着我国已拥有自主知识产权的CAP1400发电机组技术，具备CAP1400发电机组成套设备的批量化生产能力，也为我国核电装备“走出去”提供了有力的技术支持和保障。                 （电气集团）

上港集团集装箱昼夜吞吐量三次突破13万TEU

上港集团下属盛东、冠东、浦东、振东、沪东、明东、宜东、尚东等各基层各单位在决胜台风“安比”之后，着力克服船舶集中到港、设施设备高速运转以及高温天气接踵而至等困难，精心组织装卸生产作业，使各项生产迅速恢复，并于7月25日创出集装箱昼夜吞吐量134177标准箱（TEU）的历史新高。这个新纪录比一周前7月18日创造的131895标准箱纪录又增加了约2300标准箱，连同7月19日完成的130518标准箱，整个7月，上港集团集装箱昼夜吞吐量三次突破13万标准箱大关，并两次刷新纪录。据悉，目前，洋山四期先期采购的180多台设备已全部上岸，码头已经形成了13台桥吊、70台轨道吊、80台AGV车的生产规模。到今年三季度末，洋山四期码头将形成16条作业路、44个自动化箱区的生产规模，以提升装卸效率和优化服务质量的实际行动，引领“智慧港口、绿色港口、科技港口和效率港口”建设。   （上港集团）

积极协调 全力保障 提升服务水平
高温期间全市燃气服务供应平稳有序
七月以来，受西太平洋副热带高压影响，上海持续高温，截止至8月10日，已发布17次高温预警。受炎热天气影响，全市用电负荷突破今夏峰值，发电用气占比始终在40％以上，持续高位运行，8月7日燃气电厂用量超过1531万，占比超53％。申能集团下属上海燃气集团积极争取上游气源支持、优化船期、增强服务力量，确保高温期间全市燃气服务供应平稳有序。上半年，我国天然气表观消费量同步增长16.8％，天然气消费淡季不淡特征明显。为确保全市燃气平稳有序供应，上海燃气集团积极争取西气东输、洋山LNG（液化天然气）等上游气源支持，充分发挥多气源保障供应优势，全市居民生活用气、发电用气、工业用气等平稳有序。其中，洋山LNG供气占比达到50％，成为保障全市燃气安全供应的主力。五号沟LNG站日供应天然气量达到150－200万立方米峰值，在全市燃气保障供应过程中发挥着日趋重要的调峰和应急保障作用。伴随高温而来的是用户服务需求的增加。截至8月初，上海燃气962777服务热线呼入电话日均6874个，较去年同期上升7.5％，热线日均接通率达92.8％，较去年同期上升1.2个百分点。同时，燃气集团也不断优化营商环境，提升“一网办理”服务水平，上海燃气“微客服”平台、上海燃气集团官网为市民和各类用户提供一站式在线办理业务和查询等服务。                                       （申能集团）

上药集团交联药物参与研发的1类人用重组单克隆抗体制品
获批临床试验
近日，上海医药集团全资子公司上海交联药物研发公司与上海复旦张江生物医药公司联合开发的1类注射用重组人鼠嵌合抗CD30单克隆抗体-MCC-DM1偶联剂获得国家药品监督管理局颁发的药物临床试验批件。该药物是新型人用重组单克隆抗体制品，拟用于间变性大细胞淋巴瘤、霍奇金淋巴瘤和皮肤T细胞淋巴瘤。该药物于2016年1月启动立项，2018年1月完成临床前研究，向国家药监局提交临床试验申请并获受理。近日，公司正式收到了临床试验批件。申请事项为治疗用生物制品1类，批件号为2018L02789。国内外已上市的同靶点同类药物有Seattle Genetics公司的Adcetris(通用名：本妥昔单抗brentuximab vedotin)。根据汤森路透数据库Cortellis显示，2017年Adcetris全球销售额为6.4亿美元。该药物具有自主知识产权。目前在中国境内无相同产品上市，且无注册申请。上海交联药物研发有限公司即将展开临床研究工作，后续还须通过国家药监局的审评和批准并获得生产批件后方能生产上市。                                               （上实集团）

隧道股份承建全国首条穿越黄河供热专用隧道全线贯通

近日，由隧道股份城建设计集团参与设计的华电银川“东热西送”集中供热项目穿越黄河隧道工程，在大直径泥水平衡盾构机两次穿越黄河大堤、连续掘进1838米后，以133天的全国最快纪录穿越黄河、胜利贯通。作为西北地区建设的规模最大的集中供热项目，该隧道的贯通将在今年冬天让百万银川居民享受上清洁的供热能源！华电灵武电厂向银川智能化集中供热项目是落实宁夏自治区生态立区战略，推进“绿色、高端、和谐、宜居”城市建设的一项重要基础设施项目。其中，隧道股份城建设计集团承担设计工程的关键部分——穿越黄河段盾构隧道。这是宁夏自治区首条盾构隧道，也是国内罕见的穿越黄河隧道，创了下多个全国第一：全国首个采用百万空冷机组供热、长距离、跨黄河、大温差热泵技术集中供热项目；全国首条穿越黄河的供热专用盾构隧道工程；中国西北地区最大的集中供热项目；宁夏自治区有史以来规模、体量最大的民生工程和环保工程。据测算，该项目将替代银川市城区小锅炉155台套，相当于每年减少城区燃煤量130万吨、二氧化硫排放1.2万吨、氮氧化物排放2万吨、烟尘排放3.5万吨。             （隧道股份）
智能酒店静安康铂开业  引领行业趋势推动产业创新转型

近日，位于乌鲁木齐北路425号的静安康铂酒店正式开业。作为锦江酒店全球创新中心样板酒店之一，其以“智能、共享、绿色、轻社区”为特色，融合法国卢浮Campanile品牌文化，通过智能家居、语音服务、生活管家等一系列高科技手段实现住客与客房交互，致力提供具有更好体验的高品质服务。酒店采用最新的锦江WeSmart智慧客控系统，每间客房配备机器人管家“小白”，旅客通过锦江APP预订入住后，即可用手机端自由控制客房灯光、电视、空调、窗帘，或者通过语音控制，让机器人管家提供各种服务。智能系统实现了基础设施的全天候与多用途，满足了酒店住客的独立空间需求。酒店共有180间客房，包括5间特色复式公寓式家庭房。静安康铂智能酒店的开业标志了锦江国际集团创新样板酒店加快落地，智能酒店的问世是锦江服务、锦江品质与信息网络时代科技的结合，也是集团降低经营成本，创新运营模式，利用智能化技术为顾客提供差异化服务，以满足消费者的多样化个性化需要的有益探索。                                             （锦江国际）

国家强制性标准《中小学合成材料面层运动场地》研讨会在北京召开

近日，国家强制性标准GB36246-2018《中小学合成材料面层运动场地》研讨会在北京召开，该会议由国家教育部组织召开的，来自全国各省市教育管理部门负责中小学合成材料面层建设管理的350多人参加了研讨会。上海建科院集团下属上海建科检验有限公司作为该国标及上海团标的主要起草单位，在会上就“合成材料面层有害物质控制标准探索与实践的过程”做了主题演讲，汇报了新国标的制定工作，分别从标准的制定、取样过程管理、促进快速检测、政府推动落实等方面进行解读，并分享上海在运动场地质量控制方面的经验，为促进新国标的落实实施提供了重要参考。近两年，上海建科检验积极配合上海和全国各地的合成材料运动场地面层的质量控制工作，积累了丰富的经验和实力。上海建科检验将秉承求真惟实、信立天下的宗旨，以专业的技术提供全方位定制化服务，为中国青少年健康体育运动保驾护航！        （建科院）
上海信投与金山区人民政府签署战略合作框架协议

8月10日，上海信投与金山区政府签署战略合作框架签约，金山区委、区政府，联和投资、上海信投等双方领导班子成员出席签约仪式。根据合作协议，今后双方将在综合信息基础设施建设、电子政务、各个领域信息化应用等方面开展全面的战略合作。下一步，上海信投与金山区各委办局将尽快建立全面对接机制，进一步细化合作内容、合作目标、实施方案和推进步骤，加快落实各项协议内容。上海信投将通过加大应用平台和服务内容的投入力度，赋予基础设施更多价值，把基础设施建设、运营、服务等方面的新理念、新模式带到金山，进一步提升金山软环境，促进金山本地企业发展。同时，联和投资与上海信投也将加快推进在金山的产业布局，推动实体经济发展，通过一系列合作，把金山区建设得更美丽、更智慧、更和谐。                       （信投公司）
简讯
▲上港集团国客中心上港邮轮城日前成功入选虹口区第一个国家4A级景区。上港邮轮城也因此成为上海首个集口岸监管区、国家邮轮旅游实验区、国家4A级景区于一体的城市综合体。            （上港集团）

▲近日，上海医药集团推荐申报的上药控股公司和上药信谊药厂获“融媒体语境下最具品牌传播力企业”荣誉奖项。           （上实集团）

▲近日，伊拉克电力部签署了华事德一期4×330MW燃油（气）电站项目的最终移交证书。这是上海电气在伊拉克承接的首个燃油电站EPC项目。

         （电气集团）

▲近期，伴随着拉萨火车站酒店和日喀则扎什伦布寺酒店的相继开业，锦江之星旅馆有限公司旗下优选服务酒店品牌白玉兰正式进驻西藏地区。这是白玉兰品牌在西南地区开业的首批门店。        （锦江国际）

▲隧道股份城建设计集团日前成功中标中国雄安集团“规划咨询机构库、工程咨询机构库一标段、工程咨询机构库二标段”三大机构库，并成为目前全国唯一同时入围“雄安双库三标”的设计咨询单位。（隧道股份）

▲近日，隧道股份城建设计集团为上海编制了一份积水点“积分制系统”，通过量化评估的方式，进而更好地指导城市对抗暴雨、台风等气象灾害。该系统目前已在上海杨浦、虹口等部分区域试点运用。    （隧道股份）
▲日前，由上海城投公路投资负责建设管理的大芦线航道整治二期工程大团惠南段航道工程通过交工验收。                    （城投集团）
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