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· 疫情防控进行时  
市国资委系统传达学习贯彻中央政治局常委会会议
精神和市委常委会扩大会议精神
中共中央政治局常务委员会5月5日召开会议，分析当前新冠肺炎疫情防控形势，研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作，中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。同日，市委常委会举行扩大会议，传达学习贯彻中央政治局常委会会议精神，明确下阶段工作要求。市国资委党委高度重视，第一时间组织传达学习中央政治局常委会会议精神和市委常委会扩大会议精神，连夜以工作提示的方式进行部署，要求系统各级党组织和全体党员、团员坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央的决策部署上来，落实市委工作要求，一鼓作气、乘势而上，全力打赢大上海保卫战。
进一步坚定必胜信心，坚持冲锋在前。5月6日一早，市国资委直属机关党委组织直属机关各党支部和全体党员通过线上组织生活等形式，传达学习习近平总书记重要讲话精神和市委相关工作要求，市国资委两委领导以普通党员身份参加所在支部的学习。
大家一致认为，要坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央的决策部署上来，落实市委相关部署要求，履行市国资委政治机关责任，冲在前、作表率，引领推动系统企业发挥国企主力军作用，全力投身疫情防控、民生保障工作，有序推动复工复产复市。要始终在思想上、行动上同党中央保持高度一致，始终保持清醒头脑，坚持“动态清零”总方针不动摇，坚决同错误言行作斗争；每位党员都要竭尽所能，冲锋在前，发挥先锋模范作用，做好宣传员、当好示范者、当好贴心人，为打赢大上海保卫战贡献市国资委直属机关党员干部的力量。
进一步强化使命担当，持续攻坚克难。市国资委系统各级党组织以党支部、党小组为单位，通过线上组织生活会，微信、工作群等多种形式，组织党员认真学习中央政治局常委会会议精神和市委常委会扩大会议精神。截至5月6日中午，全系统在沪14.72万名党员（含离退休党员）均传达学习了习近平总书记重要讲话精神和市委部署要求。
广大党员一致认为，习近平总书记提出“打赢大上海保卫战”，这是对我们全力以赴、尽锐出战的广泛动员和全面部署，是对我们咬定目标、持续攻坚的重要鞭策和极大鼓励，是对我们有序复工、抓紧生产的坚强指导和强力推动。下一步，我们要进一步强化使命担当，坚定必胜信心，拧紧责任链条，发扬斗争精神，持续攻坚克难，不懈怠、不侥幸、不松劲，当好宣传员、示范者、贴心人，组织和带动群众共同筑牢疫情防控屏障，巩固住来之不易的疫情防控成果，坚决打赢这场疫情防控大仗硬仗。
进一步投身疫情防控，奉献青春力量。党有号召，团有行动。市国资委团工委根据市国资委党委部署要求，迅速将中央政治局常委会会议精神和市委常委会扩大会议精神传达至各企业集团团组织和全体团员。截至5月6日中午，市国资委系统6238个团支部均组织传达学习了习近平总书记重要讲话精神和市委部署要求，共计覆盖74684名在沪团员。
党旗所指就是团旗所向。大家一致认为，习近平总书记的重要讲话更加坚定了当前工作的信念和信心，也为下一步工作指明了路径和方向。各级团组织、团干部纷纷表示要坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央的决策部署上来，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，贯彻落实市委工作要求，坚定必胜信心，引领国企团员青年立足自身岗位，深入基层一线，投身疫情防控、复工复产复市各项工作，全力发挥青年生力军和突击队的作用，为全力打赢大上海保卫战贡献国资国企的青春力量。（上海市国资委）

上海北横通道东段Ⅷ标隧道工程正式复工
近日，由上海城投公路投资（集团）有限公司负责建设，上海隧道、市政集团承建的上海市重大工程——北横通道新建工程Ⅷ标东段隧道工程正式复工复产。
北横通道西起北虹路，东至内江路，是上海“三纵三横”“井”字形骨架性主干路网的组成部分。北横通道东段建成后，将与现已通车的北横通道西线连接，这条连接上海东西向主要商圈、居民聚集地的通道有望进一步改善居民出行条件，对于带动沿线重点地区发展，推动区域经济有重要作用。
疫情防控力争“针插不进”。北横通道项目共有5个宿舍区、2个施工现场、跨度4公里、分属3个街道、现场总人数383人，场地战线跨度很大；另外，项目部位于人口密集中心城区，周边居民小区多，防疫任务较重。为防范聚集性疫情发生，北横通道Ⅷ标项目团队针对工程特点，结合实际、超前谋划，积极做好复工人员管理、场地消杀、物资保障等工作，并制定了周密的疫情防控预案。除了常规的工地封闭措施之外，项目团队更对工程施工过程中必要的土方运输等环节采取专项管控措施，力争做到“针插不进”。
另一方面，为落实好疫情防控应急预案，项目团队还设置了工地临时观察隔离区，每个隔离专用集装箱都有全套的卫生淋浴、水电床铺等设施。从4月15日以来，隧道股份北横通道Ⅷ标项目团队始终处于全员健康安全状态。期间，项目团队实施全员24小时一次核酸检测+一次抗原检测，至今未发现人员检测异常情况，满足复工条件。
未雨绸缪护航地下长龙。北横通道工程的施工建设不仅要满足严格的防疫要求，同时要确保工程本身及周边构筑物的安全稳定。项目团队拼装一环监测一环，对盾构推进的每一米、每一环都严密把控，确保安全。同时，项目团队将核心管理人员及作业人员按班组分区，把“宿舍”搬到了工地现场，24小时驻守一线、护航推进。
此外，受疫情影响，物流运输与供应链仍有诸多不确定性。隧道股份北横通道Ⅷ标项目团队未雨绸缪，早在复工前，就储备了能供应项目四周正常推进所需的各类生产物资、防疫物资与应急装备。预估下月，隧道股份北横通道Ⅷ标“纵横号”超大盾构即将进入接收井，进行盾构的接收施工。（隧道股份）

机场集团坚持科学消毒全覆盖 打好清洁消毒攻坚战
日前，机场集团牵头制定了《关于加强机场地区新冠肺炎疫情防控重点场所预防性消毒工作的通知》，会同各驻场单位在日常常态化消毒工作的基础上，着力针对办公楼宇、建筑工地、公共场所、交通工具等重点场所，持续开展覆盖全区域、全链条、全流程的预防性消毒工作。
组织线上线下学习培训。通过线上线下各类资源统筹开展消毒知识学习培训，制作《消毒注意事项图解》等培训课件，汇总下发《重点场所预防性消毒技术要点》《办公场所消毒方法视频》《消毒剂使用提示》《避免不规范消毒提示》等技术规范文件。
从严从细抓好行动落实。按照口岸防疫标准，持续加强对入境航班的行李物品、货物及通道落实严格消毒措施，同时落实好公共区域消毒工作，对航站楼的卫生间、母婴室、旅客值机休息区、空调系统等重点场所及设施设备定期进行空气消毒及喷洒或擦拭消毒。浦东机场研发推出消毒作业数字化小程序，明确消毒液配置和使用作业流程，每个消毒瓶都拥有唯一且可追踪的身份二维码标签，监控端、移动端后台可实时追踪每个消毒瓶的作业现场点位和作业流程，实现了消毒作业的跟踪管理。
建立三级督导检查机制。指导驻场单位做好消毒作业以及消毒质量控制工作，一旦发现有消毒人员存在消毒剂配比错误、消毒产品未备案、消毒方式错误等问题，立即要求予以闭环整改。自3月30日专项行动开展以来，涉及预防性消毒重点区域覆盖面积为445万余平方米，包括627栋办公楼宇、28个建筑工地，日均消毒客机47架次、货机32架次、摆渡车及工作保障车辆819辆次、巴士汽车901辆次，日均出动消毒人员达1.1万余人次，切实将“人—物—环境预防”落到实处。（机场集团）

国泰君安助力京东成功发行市场首单疫情防控ABS
近日，国泰君安作为销售机构助力京东科技-京诚系列6号3期供应链保理合同债权资产支持专项计划（疫情防控ABS）成功发行。本项目是京东发行的首单疫情防控资产证券化项目，也是2022年以来市场首单疫情防控主题的资产证券化项目，本次发行规模为10亿元。本期产品部分募集资金将专项用于为受疫情影响较为严重地区的供应商或疫情防控领域企业提供融资，缓解供应链上游企业资金压力，为支持疫区企业复工复产、修复经济动能贡献力量。
在国内疫情防控严峻的特殊时期，本期ABS的发行为金融支持疫情防控工作提供了范本，将为疫区企业复工复产、修复经济动能提供必要的资金支持。项目过程中，国泰君安联合华泰证券资管，把握产品特征，挖掘企业诉求，确定了本次疫情防控ABS的产品方案。发行过程中，国泰君安通过线上路演等多种方式广泛营销，及时把握发行时间窗口，促使投资机构踊跃认购，并顺利完成发行，为京东助力疫情防控工作提供了支持。（国泰君安）
上海联交所服务助力中小微企业抗击疫情
近日，上海联交所发布了《关于全力支持企业抗击疫情做好产权交易服务的若干措施》，提出两方面十条便利交易、助企纾困的措施。
一方面，保障产权交易有序开展。技术维护工作24小时不间断，全面保障交易系统稳定运行，确保客户可24小时通过线上完成相关交易，具体提出五条措施：一是引导线上无纸化交易；二是推行无纸化交易受理审核；三是便利交易资金结算支付；四是提升项目精准推介质量；五是保障信息系统稳定运行。特殊时期，上海联交所依托经纪机构服务系统、交易门户APP、微信群等线上平台提供“点对点”对接服务，第一时间向经纪机构传达相关防控措施和业务安排，全天候咨询热线有呼必应，有效保障经纪机构准入退出、档案查询、产权业务、项目推广等工作的顺利开展。
另一方面，服务企业提效降本。具体包括五条措施：一是优化权证登记提交材料；二是优化进场交易相关材料；三是减半收取交易服务费用；四是鼓励有效使用“不动产租赁”专板；五是完善租赁业务流程。上海联交所对于小微企业及个体工商户，于《若干措施》发布之日起至2022年12月31日期间，参与上海联交所公开招租项目，被确定为承租方并获得上海市国资国企减免租金的，可凭借相应的租金减免依据向联交所申请减半收取租赁交易服务费用，通过自身让利切实助企纾困。（上海联交所）

· 金融工作
浦发银行助力长三角首单风电设备制造
企业绿色中票成功发行
近日，由浦发银行牵头主承销的上海电气风电集团股份有限公司2022年第一期7.5亿元绿色中票成功发行。成功落地长三角地区首单风电设备制造企业的绿色中票。
据悉，本期绿色中票的募投项目涉及：新能源项目发电、风电机组的整机制造等绿色项目，预期每年可直接减排二氧化硫30.72吨、氮氧化物34.36吨、烟尘6.14吨，替代标准煤5.85万吨，间接减排二氧化硫800吨、氮氧化物895吨、烟尘160吨，替代标准煤152.45万吨。
此次中票发行正逢上海疫情区域封控，为保障业务顺利推进，浦发银行卢湾支行提前成立专项小组，制定防疫应急金融服务方案，灵活调整项目推进方式，成功在4月底完成债券首发及自营资金投资落地，全力确保绿色金融服务不停歇。（浦发银行）

中国太保2022年一季度实现平稳开局
日前，中国太保发布2022年一季报。中国太保在开局首季实现稳增长、拓市场、优服务、防风险的既定目标。
向高处行，主业破局。今年一季度，产险业务保费规模快速增长，综合成本率保持稳定；寿险业务总保费收入稳健增长；投资收益保持基本稳健。中国太保产险业务聚焦体系化能力建设，深入推进客户经营，围绕支持乡村振兴、护航实体经济、助力绿色发展；寿险业务中“长航行动”推动寿险转型，“三化五最”职业营销聚焦优人力、强赋能，多元化渠道格局加快打造“芯”业务模式；投资板块克服国内外资本市场和疫情影响，在战略资产配置的引领下，把握市场机会，优化配置策略，延展资产久期。
向创新行，后劲十足。在保险业变革和争夺的新赛道，在大健康、大数据、大区域重点领域的持续开拓新局：大健康方面，保险+健康管理生态圈建设起步平稳，产品形态与服务模式加速蓄力，“太医管家”注册用户突破160万，公司投资的广慈医院于1月正式试运行，养老版图持续扩容，“太保家园”落户北京；大数据方面，太保科技于2月正式成立，成为公司在保险科技赛道上的“破浪”力量，集团数据治理三年规划出炉，顶层设计不断完善，数字底座日臻强大，四大中台建设持续推进；大区域方面，大湾区总部大楼完成项目公司设立，区域特色产品加快优化迭代。
向精深行，服务领跑。开年之际，中国太保以“协同共生”为关键能力，以“太保服务”为核心抓手，出台一系列举措，提供一站式服务，助力产寿双向融合，有效提升客户体验。2月，产、寿险公司签署《“协同共生”合作宣言》，着力提升产销寿系统支撑，寿销产、产销寿业务双双提前达成“开门季”目标。各级机构以“3·15”为契机，以多种形式走近广大客户，推动消费者权益保护，优化服务体验。在中国银保信公布的2021年度保险服务质量指数中，中国太保产、寿险公司分别名列各自领域榜首，健康险公司排名领先。（中国太保）

· 国企之窗
上海建工总承包的首个临港新片区复工项目稳步推进
近日，由上海建工机施集团总承包施工的中国航海博物馆帆体铝板幕墙提升改造工程正式复工，该工程也成为了临港新片区首个实现复工复产的项目。
本轮疫情以来，上海建工项目部主要管理人员驻场办公，实行闭环管理，落实每日对生活办公区消毒、每日核酸检测等各项疫情防控措施，提前储备满足一个月使用的生活物资和建设材料。
中国航海博物馆是临港新片区的标志性建筑之一，已经走过了15个年头，也见证了临港15年的飞速发展，如今上海机施的建设者们将为它换上“新衣”。本次工程施工技术难度较大，安全风险较高，共涉及蜂窝铝板约14817平方米，其中外层蜂窝铝板约7810平方米，悬挑部分内蜂窝板约2310平方米。项目部需要克服操作平台搭设、表皮蜂窝铝板尺寸调整、成品保护等一系列难点，项目计划于8月下旬整体完工。目前，项目正在进行幕墙龙骨支座的安装、保温防水的拆除以及B区下部悬挑平台搭设工作。（上海建工）

上港集团以色列海法新港创造5项作业纪录
2022年开年以来，上港集团以色列公司人员和设备系统得到了不断充实和完善，各项生产数据也随之提升：一季度集装箱吞吐量累计完成51865标准箱，月度集装箱吞吐量均远远超过当月的计划箱量；同时船舶作业效率快速增长，道口作业高峰值达到近千自然箱。
效率取得新突破，创造5项作业纪录。4月7日，整船作业箱量达到5331标准箱的“ZIM EUROPE”轮靠泊海法新港码头，三台桥吊作业62小时后即顺利完工。在该船作业期间，最高达到三台作业桥吊单工班8小时完成866标准箱、一昼夜完成1950标准箱的良好成绩，整船作业毛效率达到83标准箱/小时，单台桥吊的作业效率达到25关/小时，打破了开港以来码头单船作业量、工班作业量、昼夜作业量、单船平均作业毛效率和单台桥吊效率等多项作业纪录。
[bookmark: _GoBack]工艺取得新进步，顺利完成危险品箱作业。在接到爆炸品和大件混合作业的复杂工况申请后，公司与客户反复确认货物信息、作业工艺要求与时间节点等关键作业要素，积极评估作业风险与作业难度。按照以色列当地的法律法规要求，公司制定了整体作业计划，详细安排作业人员，明确大件与爆炸品混合作业细则。3月19日，装载35个1.1类爆炸品、25个大件的“BBC ROMANIA”轮靠泊就绪，35辆外集卡在安防人员的指挥下有序驶入作业等待区域，桥吊远程操作员一丝不苟地开展卸船作业任务，顺利完成了以色列公司开港半年以来最大规模的一次危险品及大件复合作业。（上港集团）
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