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金融工作

浦发银行完成业内首例生物医药数据资产质押贷款

浦发银行利用上海数据交易所的“数易贷”服务，成功实施了业内首例生物医药临床管线数据资产质押研发贷款，为难以获得传统银行融资的研发型企业提供了新的金融支持。这一创新业务是上海数交所在生物医药领域细分市场的又一突破。

获得此次融资的生物创新药企业位于上海，专注于眼科治疗的生物创新技术，并已在国内开展临床试验，取得了显著疗效。然而，由于尚未获得新药上市批准，企业收入规模有限，未形成专利，且面临持续的产品开发投入成本压力。

浦发银行张江科技支行深入了解企业情况后，认识到其临床管线数据资产是创新药核心研发成果的体现。该行创新性地运用了针对科技研发企业的授信风险评估模型，并通过数据资产交易服务系统DAM（Data Asset Market）完成了管线数据资产的登记、评估和认定。同时，依托上海数交所的DCB（Data-Capital Bridge）数据资产桥以及“金准估”“金拱桥”两个标准化产品，实现了全流程线上可追溯，确保了数据资产的真实性和合法性，并完成了质押登记。

此次与数交所的合作，通过数据资产对生物医药企业进行评估，创新了现有医药企业评估体系的新维度，展现了浦发银行在科技金融领域的专业行业评判能力及与要素市场联动服务能力。

展望未来，随着“数智化”战略的深入推进，浦发银行将继续探索金融服务新模式，迭代“科技-产业-金融”新场景模式服务方案，助力新质生产力加速发展，为实体经济贡献更多金融力量。（浦发银行）
国企之窗

上海国企全力保障国庆假期市民旅客出行

国庆假期（10月1日至10月7日），申通地铁集团、久事集团、上海地产集团精心部署，全力确保市民和旅客出行平稳有序。

上海地铁全网累计安全运送乘客4962.40万人次，日均708.91万人次，其中10月2日达到最高客流822.99万人次。为满足乘客需求，1、7、8、9、10、13号线实施延时运营，3号线推出“双头班车”，2号线、10号线、17号线加开定点班车等便民措施。10月7日，3号线加开“双头班车”以增加运能，10月8日，1、2、3、10号线加开“双头班车”，提高虹桥火车站站、上海火车站站夜间疏散能力，确保市民乘客平安回家。

久事集团下属久事公交在国庆期间平安运送客流近700万人次。7日0点至5点，强生出租投入保障车辆1003辆，完成保障2939车次，运送乘客7348人次。久事公交合理调配线路运能，加强应急运能储备，针对临时封路、绕改道、大客流等突发情况加强现场车辆疏导，及时疏散机场、火车站抵沪返程大客流。久事公交加密虹桥夜宵线316路和320路班次，虹桥枢纽4路启用01:14末班车时刻表，满足夜间返程乘客出行需求，同时采用区间车形式，及时分流减轻客流压力。

上海地产集团管理的各码头在“十一”假期共计接待游客124264人次，开航474班次，客流量同比增长10.77%，恢复至2019年同期77.6%，约占黄浦江游览客流总量（165590人次）的75.04%。上海地产集团通过提高航班密度、增加主力码头游船数量、调用船舶增援公共航班等措施，有效提升营运码头整体接待能力，进一步夯实码头运管服务水平，提升游览体验度和满意度，为黄浦江旅游品牌和世界著名旅游城市建设贡献力量。（申通地铁集团、久事集团、上海地产集团）

申能集团超导电缆示范工程安全运行满1000天

申能集团下属上海电缆研究所自主研发的世界首条35千伏公里级超导电缆示范工程，自投运以来已安全运行满1000天，累计实现连续无故障运行2.4万小时。该工程为徐家汇商圈、上海体育馆等核心区域的4.9万户用户稳定输送电量近4.9亿千瓦时，充分展现了超导技术在城市电网中的卓越性能和巨大潜力。

该超导电缆项目是上海电缆研究所三代人20年持续攻关的重要成果。2003年，研究所组建了超导电缆项目攻关团队。2013年12月9日，建成国内首套50米、35千伏、低温绝缘高温超导电缆并正式挂网运行。2021年12月22日，成功建设完成35千伏公里级超导电缆示范工程。

示范工程总长1.2公里，额定电流2200安培，额定容量达133兆伏安，输电能力相当于常规电缆的6倍。作为世界上输送容量最大、距离最长且实现全商业化运行的超导电缆输电项目，该工程自投运以来不断刷新纪录。2023年8月18日，运行容量首次超越设计满负荷容量，达到133.6兆伏安，创造了我国商用超导输电工程最大实际运行容量的新纪录。这为有效解决超大城市中心负荷密度高、通道资源有限、电网“卡脖子”现象等问题提供了新的解决方案。2024年9月9日，工业和信息化部印发《首台（套）重大技术装备推广应用指导目录（2024年版）》，超导电缆作为“新型数智电缆”成功入选。

站在投运1000天的新起点上，超导电缆示范工程将继续为上海社会经济发展注入强大动力，展示中国领先技术成果和产业链优势。未来，上海电缆研究所将持续联合上下游企业，共同推进高温超导电缆在我国大型城市狭窄空间集中送电、金属冶炼、算力中心、大型化工厂、超级快充站、轨道交通供电等方面的规模化应用，为全球提供中国智慧、上海经验。（申能集团）

我国自主研制的300兆瓦F级重型燃气轮机点火成功

近日，我国自主研制的300兆瓦级F级重型燃气轮机在上海首次点火成功，标志着我国在高端能源装备领域取得了重大突破。该燃气轮机是我国首次自主研发的最大功率、最高技术等级的重型燃气轮机，其技术指标与国际主流F级重型燃气轮机基本相当。

该燃气轮机采用的新技术、新材料、新工艺对我国燃气轮机基础学科的进步和产业技术的发展具有显著的带动作用，对保障我国能源安全和推动绿色发展具有重要意义。

在本项目中，上海电气下属的上海电气燃气轮机有限公司（简称“上燃公司”）负责燃气轮机配套所有辅助系统设备的详细设计、供货及安装调试指导。与常规机组相比，该机组在燃料系统、润滑油及顶轴油系统、工控设计理念等方面实现了颠覆性创新。

上燃公司坚持高质量交付，高标准、超标准执行，确保了按时按质交付至项目现场。公司还成功参与了包括半物理试验在内的多项严苛测试，这些测试验证了系统的高可靠性与稳定性，为燃机的一次性成功点火奠定了坚实基础。此次点火成功，不仅彰显了我国重型燃气轮机自主研发能力，也是上海电气在辅机系统设计、制造及集成能力发展进程中的重要里程碑。（上海电气）

上海机场外籍人员一站式综合服务中心全面启用

近日，浦东机场T1航站楼与虹桥机场T1航站楼的外籍人员一站式综合服务中心正式建成启用。继6月29日浦东机场T2航站楼外籍人员一站式综合服务中心投入试运营后，上海浦东、虹桥两大机场枢纽现已全面覆盖“前置口岸式”外籍人员综合服务站点，形成“两场三航站”的服务格局。同时，与上海国际服务门户多语种网站共同构建起线上线下一体化服务网络，为外籍旅客提供便利、高效、贴心的一站式综合服务，打造在上海旅行、工作和生活的“无障碍”第一站。

为深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和指示批示精神，切实解决外籍人员来华经商、学习、旅游的难点问题，市政府外办联合多部门、机场集团牵头在浦东、虹桥机场建设了三个外籍人员一站式综合服务中心。这些中心为入境国际旅客提供精准的跨前服务，有效提升外籍人员在沪的旅行、工作、生活的便利度和满意度。

今年以来，外籍人员来沪数量持续攀升。上半年，经上海空港口岸入境的旅客达806.7万人次，同比增长173%。机场外籍人员一站式综合服务中心以“欢迎你，帮助你”为服务定位，按照支付、文旅、通信、交通四大模块功能，为入境国际旅客提供全方位的贴心、便利服务，包括入境服务指南、多语种《外籍人员在沪服务手册》、旅游地图、WIFI设备租赁、手机SIM卡销售、交通卡销售、外币兑换、零钱包兑换、移动支付以及人工咨询等，持续展现上海国际城市形象，打造上海国际旅行服务新名片。

浦东机场T2航站楼外籍人员一站式综合服务中心试运营以来，共接待业务咨询办理超44000人次，获得来自俄罗斯、美国、英国、丹麦、菲律宾等多国外籍旅客的口头及书面表扬近3600余次，取得了显著的服务成效。接下来，“两场三航站”的外籍人员一站式综合服务中心将配合做好第七届进博会服务保障工作，充分发挥咨询引导服务功能，为各国参展商及参展人员提供机场入境后的周到服务。（机场集团）

长三角一体化示范区西岑科创园区组团二项目启动

近日，长三角生态绿色一体化发展示范区的重点示范项目之一——西岑科创园区的组团二项目已正式启动，这标志着长三角投资公司在打造世界级水岸科创小镇和生态绿色样板区的征程上迈出了新的步伐。

西岑科创园区作为示范区“一厅三片”中青浦片区的重点建设项目，承担着推动示范区科技创新与产业创新深度融合、实现跨区域协同发展的重要任务，致力于将绿水青山转化为金山银山的生动实践。

长三角投资公司以打造“世界级滨水人居文明典范”为目标，将充分利用西岑科创园区的区位、生态、企业引领、应用场景和服务配套等优势，紧密结合华为练秋湖研发中心的入驻需求，加速推进研发创新、科技转化、功能总部、商业配套和居住等多元化业态的发展。重点发展集成电路设计、人工智能研发、绿色低碳技术与服务等关键领域，构建长三角数字干线的核心功能区，成为创新、产业、人才、资金“四链”深度融合的新质生产力策源地和跨区域科技产业协同创新的示范样板。

组团二项目位于西岑科创园区的核心地带，占地约498亩，涵盖7幅商办商业地块和5幅商住地块，总建筑面积约70万平方米，总投资约110亿元。项目以中心湖区为核心，将率先建设R&D科创核，包括湖畔商办研发载体、体育中心、文化中心、幼儿园、7条市政道路等公共配套设施，以及能源中心、水乡公园（一期）、河道整治及水质提升等工程。项目将甲级办公、科创研发、湖畔商业与公园景观融为一体，探索生态绿色与科技创新和谐发展新路径，提供多样化科创载体及全链条科创服务数字平台，引领示范区“创新场”和孵化器建设，为新质生产力发展注入新动力。体育中心和文化中心将作为示范区碳中和示范建筑，丰富市民精神文化生活，成为示范区新活力的源泉。同时，采用“第四代住宅”设计理念，打造开放式活力混合社区，构建面向未来的新江南水乡生活方式，吸引全球年轻科创人才安居兴业。

2021年5月，为加速西岑科创中心的建设，青浦区与长三角投资公司共同成立开发建设指挥部，迅速完成了“城中村”改造、道路绿带建设、动迁安置房封顶、华为配套道路建设等项目，为华为员工入驻西岑科创中心提供了完善的配套服务。同时，提前启动公建基础设施设计工作，为幼儿园、社区医院、消防站等项目开工做好准备，确保华为练秋湖研发中心顺利入驻。

长三角投资公司将实施“全域低碳+示范先行”的低碳策略，将西岑科创园区打造成为示范区的标杆项目，促进科技创新与产业创新深度融合，引领示范区“创新场”和孵化器建设，共创长三角一体化示范区的美好未来，推动长三角一体化发展战略不断深化。（长三角投资公司）
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