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· 新年开新局 奋战“开门红”
开局即冲刺 上海电气喜获8台百万机组大单
近日，上海电气在高效清洁能源领域成功中标国家能源集团北仑一期节能减排2×1000MW二次再热机组项目、常州二期扩建2×1000MW二次再热机组项目、汉川电厂四期2×1000MW二次再热机组项目、北海二期2×1000MW机组项目共计8台百万级燃煤机组大单。其中，上海电气将为北仑、常州、汉川项目提供机电主设备，将为北海项目提供机电炉主设备，并全部配套凝汽器、低压加热器辅机设备。
本次一揽子高精尖项目中标，进一步巩固了上海电气的大型火电机组领先地位和显著优势，提高了百万等级机组市场占有率，实现了新年火电市场开门红。同时也体现了国家能源集团对上海电气在大容量、高参数机组产品技术及服务上的充分认可。上海电气将秉持“合作共赢”的理念，竭尽所能满足用户需求，全心全意为用户服务。（上海电气）

· 金融工作
服务乡村振兴 上海农商银行金融
春雨润泽“三农”沃土
上海农商银行作为申城服务“三农”的主力军，积极贯彻国家乡村振兴战略，早谋划早部署，制定信贷备耕行动网格化管理方案，确保满足种植户、家庭农场、农民专业合作社等各类涉农经营主体春耕备耕合理信贷资金需求，助力申城农业生产开好局、起好步。年初至今，上海农商银行春耕备耕贷款投放额已近5000万元。
信用支持，增强企业发展底气。今年初，某农业开发公司作为上海现代农业产业园（横沙新洲）首家入驻的农业企业，在园区内租赁超万亩农田，从事农业种养殖生产。由于没有陆路交通与外界连接，横沙岛远离城市喧嚣，就连岛上的银行也屈指可数，上海农商银行正是其中之一。2005年，刚改制成立不久的上海农商银行便将金融服务覆盖横沙岛，将源自农信时期的坚持与专业注入小岛的经济社会发展。上海农商银行积极贯彻落实国家乡村振兴战略和支持农业发展的政策举措，第一时间了解到某农业开发公司的资金需求后，基于企业未来经营预期，突破传统授信限制，给予企业1000万元信用贷款。同时，这也为上海农商银行后续探索园区其他金融服务迈出了坚定的第一步。
政策保障，提振农户春耕信心。国家农业农村部在全国范围内开展农业经营主体信贷直通车活动，农业经营主体扫码申请，即可将资金需求发送给银行，有效破解农业经营主体融资难题。上海农商银行依托物理网点优势和涉农区域网格化人员布置，持续推进信贷直通车“乡村行”活动，在涉农区近300家网点内广泛张贴宣传海报，真正将金融服务入镇、入村、入户。为了打好春耕生产第一仗，上海农商银行在与农民合作社负责人充分沟通了解后，匹配了政策性农业担保基金专项产品，提供了300万元贷款，满足春耕春种资金需求。年初至今，搭载信贷直通车，上海农商银行已累计为40家农业经营主体提供近8000万元授信。
银保携手，守护农民增收致富。水稻种植的收益好不好，除了看产量，更要看市场价格。保险公司推出的“穗优”稻米收入保险，以“保险+”的理念，保障种植户从选种、种植、仓储、销售等一链条价值最优，比传统稻谷每亩创收超1000元，但该险种目前属于商业险，未享受保险补贴。为了消除农户的后顾之忧，上海农商银行与保险公司合作，针对购买穂优保险的涉农经营主体，提供全线上信用贷款支持，农户不跑腿，田间地头，一部手机，资金快速到账。银行+保险的携手联动，不仅解决了农户自缴保费的压力，也拓宽了农户的销售渠道，保障了预期收益，极大地提高了农户的种植积极性。近一年来，上海农商银行针对“穗优”计划制定的金融服务方案，已为近90户农户发放超1100万元贷款支持。（上海农商银行）

立足新起点 国泰君安与深圳市政府携手打造
高质量发展“先行示范”高地
近日，国泰君安与深圳市政府举行战略合作协议签约仪式。基于本次战略合作，国泰君安将充分发挥综合金融服务平台优势，以粤港澳大湾区协同发展委员会为依托，加快打造创新型前海分公司，全面加强在深战略布局，与深圳政企客户进一步深化在投资银行、资产管理、智能交易、政策咨询、市值管理等多领域的全方位合作，助力深圳加快推进“金融+”战略。
立足战略合作新起点，双方将全力服务实体经济、服务科技创新，探索共建百亿级产业基金，构建公募REITs创新生态，打造全链条上市培育体系，促进科技、产业、金融高水平循环，助力深圳全球创新资本形成中心建设；共同抢抓资本市场互联互通机遇，践行ESG投资理念，建立跨境研究体系，创新跨境投融资服务模式，加快集聚全球高端要素资源，以金融力量助推前海深港现代服务业合作区全面深化改革开放，携手为粤港澳大湾区协同发展作出新的更大贡献。（国泰君安）

金融赋能“科创+产业” 上海银行助力
长三角G60科创走廊建设步入快车道
一廊串九城，一体共发展。长三角G60科创走廊自启动建设以来，由一条高速公路“蜕变”为创新走廊，从地方生动实践上升为国家战略重要平台，成为推进长三角一体化发展的重要实践区。上海银行作为扎根上海全面覆盖长三角的城商行，主动投身长三角一体化建设，发挥科创金融服务优势，助推长三角G60科创走廊建设进入快车道。
金融活水释放科技创新策源力。科创驱动是长三角G60科创走廊高质量发展的根本命脉，结合自身区位优势，G60科创走廊着重打造“6+X”重点战略新兴产业。上海银行牢牢把握长三角G60科创走廊建设的创新机遇，瞄准“卡脖子”的工程和颠覆性技术，明确重点支持行业，成立总、分行科创专班，以金融力量助力科创企业释放创新策源力。另外，上海银行积极主动了解处于产能爬坡期的科创企业金融诉求，个性化定制融资方案，授信1亿元用于企业解决流动资金需求，并进一步洽谈以专业服务协助其进军资本市场，推动硬核科技由“高速”转为“高质”。
综金服务扩大高端产业引领力。生物医药产业是G60科创走廊“6+X”战略新兴产业的重要支柱，其中复宏汉霖作为生物医药领域的龙头企业，其生物医药产业化基地（二）建设项目也成为2023年上海重大工程之一。早在2020年，上海银行就积极参与该项目的银团贷款，授信超2亿元用于土地建设及设备采购，并于今年2月再追加部分贷款投入，全力配合项目建设的最后冲刺，确保厂房于今年正式上线投产。上海银行在积极主动提供金融服务的过程中，不仅聚焦单点生物医药企业全生命周期的发展需求，而且更进一步聚焦龙头企业，构建产业链生态圈，发挥综合金融平台优势，围绕高新技术企业、专精特新企业、科委小巨人、培育小巨人、上市（培育）企业的梯度发展策略和路径，主动提供“一链一策”“一企一策”的差异化金融服务，打通全产业链路的资金融通，激发链上企业的发展活力。
金融创新赋能科创生态辐射力。作为长三角G60科创走廊金融服务联盟成员之一，上海银行积极贯彻落实关于推进长三角一体化国家战略的决策部署与工作要求，自2020年起即成立上海银行长三角一体化业务推进委员会，全面负责上海银行长三角一体化业务的总体规划、发展策略。依托长三角G60科创走廊沿线的分、支行资源，在服务科创企业的实践中，上海银行主动对接上海及各地发展科创企业的相关政策，从产品、服务、渠道、机制各方面探索科创金融，以客户为中心，坚持突破性的思维，陆续推出包括“双创e贷”“银税保”“科创投联贷”等创新产品，与临港集团设立了“上银临港科创金融示范区”，与张江集团共建科创金融生态圈，打造银园合作的集约化服务模式。截至2022年末，上海银行科技型企业贷款余额超千亿元，远高于一般对公贷款增速。
下一步，上海银行将持续打造以科创金融为特色的科技金融服务体系，构建更加完善的科创金融生态系统，以高质量的金融服务供给助力长三角G60科创走廊高质量发展。强化金融、科技和产业的良性循环与互动，形成服务于实体经济的金融护城河。（上海银行）

· 国企之窗
上海机场集团旗下浦东、虹桥两场荣获全国首届
“双碳机场”评价三星级机场称号
近日，在由中国民用机场协会主办的第四届中国机场发展大会暨创新成果展上，我国首届“双碳机场”评价结果正式发布，上海机场集团旗下的浦东、虹桥机场荣获最高等级的三星级机场评价。
近年来，上海机场集团坚持生态优先、绿色发展导向，科学谋划、紧密实施，统筹布局绿色机场建设。在顶层设计规划上，2021年上海机场集团制订《绿色机场建设规划（2020—2035年）》，编制发布民航领域首个绿色机场评价团体标准《四型机场绿色性能评价规范》，构建了符合我国民航特色的绿色机场评价体系及标准，填补了我国民用机场绿色建设与运营方面评价类标准空白。2022年，上海机场集团组织开展“双碳”发展战略研究，在民航领域率先完成“双碳”系统研究，制定了上海机场碳达峰碳中和的目标、路径和任务。
在具体实施方面，上海浦东、虹桥机场联合驻场单位积极打造更节能、低碳、清洁和可持续发展的高质量绿色机场。充电设施方面，两场实现近机位辅助动力装置（APU）替代设施全覆盖，持续推进远机位APU替代设施建设。虹桥机场建成国内首家为新能源出租车提供充电服务和专用排队通道的机场蓄车场，浦东机场累计建设1584根充电桩。可再生能源利用方面，虹桥机场西货运楼屋顶光伏发电项目实现了光伏发电供能占比2.2%，浦东机场自2013年开展光伏系统建设以来，累计发电量达1403万千瓦时，减碳量达9871吨。能源供给方面，两场能源中心采用水蓄冷技术，通过夜间耗电制备、白天空调制冷的错峰用电模式，显著节省能源费用，助力城市电网削峰填谷。此外，两场的高效LED照明系统改造、航班联动空调照明系统调控技术、数字化能源管理平台建设、中水回用等举措也取得了良好的节能成效。
本次“双碳机场”评价是由中国民用航空局批准，中国民用机场协会开展的关于机场节能低碳水平的星级评价工作，目标是落实国家碳达峰、碳中和战略以及“四型机场”建设相关要求，引导民用运输机场行业绿色发展转型升级，助力实现“双碳”目标。评价从制度、行动、绩效三个维度进行星级评价，是目前民航业内影响力最大的碳管理认证标准。（机场集团）

华谊集团百年制皂开启元宇宙探索品牌创新升级之路
近日，华谊集团旗下上海制皂公司举行“上海制皂100年暨2023年品牌战略升级发布会”。活动聚焦上海制皂民族国货品牌崛起的历程，探寻老字号品牌创新升级之路，携手合作伙伴和经销商布局新赛道，重塑老字号品牌，焕发新生。
上海制皂公司始创于1923年，伴随着上海时代发展，历经百年峥嵘岁月，如今品牌产品覆盖个人护理、家居清洁、美容护肤等众多领域，旗下拥有“上海药皂”“上海”“蜂花”“固本”“扇牌”“美加净”等多个知名老字号品牌。
重磅新品发布，品牌重塑升级。为全面贯彻习近平总书记提出的“推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变”的重要指示精神，助力打响上海“四大品牌”，上海制皂在传承百年“匠心制皂”精神的同时，不断创新蝶变，探索出了许多适应当下时尚潮流的新产品，旗下“蜂花”“上海药皂”“固本”等知名老字号品牌在活动现场首发新品，更加贴近客户需求，全面焕新品牌活力。
首发虚拟人，开启元宇宙新纪元。上海制皂首个虚拟人阿拉ALA惊喜亮相，并同步首发阿拉ALA限定版专属数字藏品，重磅官宣上海制皂正式开启元宇宙新纪元，用年轻化“语言”与新一代消费群体互动，探索数字化品牌体验重塑之路，寻找营销新场景，为品牌打开年轻化声量，释放品牌新吸引力。
2023年，上海制皂入选人民国货工程品牌，不仅体现了上海制皂的产品品质，也是品牌发展的一次跃进。现场举行了战略合作启动及授牌仪式，上海制皂将携手人民国货工程以数字化赋能老字号传播服务、打造“互联网+”模式，推动上海制皂创新升级，实现高质量发展。（华谊集团）

上海建工安装集团完成国内首例长距离小直径隧道内大口径燃气管道安装
近期，在历经近七个月的连续奋战后，由上海建工旗下安装集团承建的上海市天然气主干管网崇明岛-长兴岛-浦东新区五号沟LNG站天然气管道隧道A线管道安装就绪。累计安装8.3公里管道、828座支架、896道焊口防腐和环氧玻璃钢、13200余块防浮块，以及2处工作井的桁架安装和锚固墩浇筑等。该项目预计今年建成。正式投用后，长兴岛将全面迎来管道天然气时代，为上海天然气主干管网形成完整环状、实现长三角区域天然气主干管网互连互通、保障长三角地区天然气安全供应奠定基础。安装集团主要承担隧道A线的管道安装、通信工程等建设任务，包括过江隧道内的天然气管道敷设、不锈钢通信光缆桥架安装及部分电气配管等施工内容。
该工程管道全部敷设在内径仅为3.4米的过江隧道内，长距离、小直径隧道内安装DN800大口径燃气管道在国内尚无成功经验可借鉴，属国内首例。该隧道穿越长江北港和南港，与陆域管线施工相比，在材料运输、管道装卸、组对焊接、人员安全、工程质量、施工进度、风险管控以及技术应用等方面都面临着极大的挑战。特别是为了抢回因疫情影响的工期，项目团队不断优化工艺，加快技术创新，定制研发了适用于小直径隧道内管道运输的电动小车，具备长距离运输、管道安装就位、防浮块同步安装等多项功能；设计了隧道内管道安装时的通风系统，确保人员氧气需求；研发了焊接烟尘吸烟装置，创造良好的作业环境；解决了潮湿环境下管道焊接作业难题，提高了管道施工质量，提前实现了一系列重大节点目标。（上海建工）


隧道股份荣获首个地下空间抢险维保领域
的“上海品牌”认证
近日，隧道股份上海隧道城盾隧安成功荣获“上海品牌”认证，成为首个地下空间抢险维保领域的“上海品牌”。
上海隧道城盾隧安在摘得“上海品牌”桂冠的同时，由他们编撰的国内首部《城市地下交通结构抢险及维保工程服务规范》正式发布，填补了行业标准的空白，为树立守护城市地下空间安全提供专业标准。
上海隧道城盾隧安通过全国化布局将“上海服务”惠及全国各地，通过国内六个城市建立的应急抢险基地辐射周边城市，形成“2+24小时”应急救援响应机制，先后在全国13个省市、26个城市完成700余次应急救援任务，维保线路36条、累计维保里程达1500公里。因优质的服务品质，上海隧道被7个城市委办、业主授予“应急抢险队”称号。（隧道股份）
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