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· 金融工作
数据要素融合创新实验室成立
数据集团下属上数金科打造行业创新标杆
近日，数据集团下属上数金科与南银法巴消费金融举行数据要素融合创新实验室揭牌仪式，实验室的建立标志着双方合作迈入新阶段。
南银法巴消费金融是经国家金融监督管理总局批准设立的全国性持牌消费金融机构，始终践行“责任金融”核心理念，持续推动业务创新和技术升级，全力打造特色鲜明和专业专注的消费金融业务模式，为平凡奋斗者提供普惠的消费金融产品和服务。
此次签约，是双方响应中央金融工作会议关于推动金融高质量发展要求的一次重要实践，是打破数据要素壁垒、集聚优势资源、提升数字技术水平的一次良好契机，也是双方共同探索数据要素产业发展、技术创新、行业应用、人才培养的全新平台。实验室的成立，可以有效整合双方的研发力量，实现资源共享和优势互补。双方将以价值创造为导向，充分发挥好实验室的作用，加快推进联合实验项目产出，促进数据要素市场与市场融合发展，打造具有行业影响力的创新标杆。
未来，数据集团将基于实验室的平台，围绕数据产品开发、场景金融、AI金融等领域合作创新，携手推动普惠金融高质量发展。（数据集团）

· 国企之窗
我国自主研制的300兆瓦级F级重型燃气轮机
首台样机在沪总装下线
近日，我国自主研制的300兆瓦级F级重型燃气轮机首台样机在上海临港总装下线，实现了工程研制的重要里程碑目标，标志着我国大功率重型燃气轮机首次走完基于正向设计的制造全过程，全面进入整机试验与验证的最终阶段。
重型燃气轮机是能源领域的核心设备，可在高温、高应力、高腐蚀环境下长时间运行，涉及多物理场耦合、多学科技术集成，设计、制造、材料、测试等技术挑战极高，整机技术集成和系统性能匹配难度极大，体现了一个国家的工业水平，被誉为装备制造业“皇冠上的明珠”。
300兆瓦级F级重型燃气轮机是我国首次自主研制的最大功率、最高技术等级重型燃气轮机，对我国燃气轮机基础学科进步、产业技术发展具有显著的带动辐射作用，对保障我国能源安全和绿色发展具有重要意义。国家电投集团作为项目实施责任主体，联合哈电集团、东方电气集团、上海电气组建了联合重燃公司，负责具体实施。
首台样机由上海电气总装制造，各参与单位积极探索新型举国体制创新实践，充分发挥企业创新主体作用，实施有组织创新，推进设计、制造、材料一体化协同。集聚北京、辽宁、上海、江苏等19个省市200余家企业、科研院所、高校等参与研制，在攻克高温合金材料研制、控制系统设计、部件及整机设计、热端部件制造等关键核心技术基础上，国内首次实现大功率重型燃气轮机自主设计制造。
这次下线的300兆瓦级F级重型燃气轮机由5大系统、5万余个零部件构成，是我国首次自主研制的最大功率、最高技术等级重型燃气轮机，将成为带动高端装备制造业发展的重要力量。其采用的新技术、新材料、新工艺对我国燃气轮机基础学科进步产业技术发展具有显著的带动辐射作用。（上海电气）

隧道股份实现我国桥梁施工领域重大突破
整垮架设黄河大桥100米钢箱梁
近日，由隧道股份下属市政集团承建的河南兰封高速公路东坝头黄河大桥项目实现国内首次采用特大型架桥机整跨架设100米钢箱梁，并进行1470吨反提作业。上海建设者输出桥梁工程领域的“上海技术”，将跨径100米、重达667吨的钢箱梁通过自主研发的全球最大公路架桥机——LG700特大型架桥机，整垮完成架设，再创国内桥梁施工领域新突破。
创造国内之最，100m钢混组合梁规模和跨度
东坝头黄河大桥是兰原高速跨越黄河的关键控制性工程，连接兰考到封丘，大桥全长9104米。本次架设的100米跨径钢梁，跨度为国内同类型桥梁之最，重量为667吨，运输和吊装难度非常大，因此该工程也成为了黄河大桥的关键控制性节点。
为保护黄河生态环境，隧道股份市政集团摒弃了传统钢混组合梁常用的少支架吊装或顶推法施工，选择采用钢梁厂内分段加工成型、运输至现场焊接组拼、通过特大型架桥机整孔反提架设的施工工艺，避免大型临时措施多、现场焊接多等因素影响黄河生态。
助力提质增效，联合研发国内最大公路架桥机
为保障100米钢梁顺利架设，隧道股份市政集团联合专业团队研发了全球最大的公路架桥机——LG700特大型架桥机，架桥机全长213米，宽39.61米，高26.05米，总重量1850吨，最大架设跨径达100米，最大架设能力700吨，设置7套反提吊挂装置，最大反提能力1500吨，相当于25节CRH动车组列车重量。
该工艺优势显著，施工装配化程度高、速度快，比传统顶推法降低钢材用量15%，并具有增加混凝土桥面板的压应力储备，减少开裂风险，提高结构的耐久性等优点。此外，这项技术可适用于平原地区、山区、跨江跨海地区的桥梁，具有广泛的应用前景。
针对施工过程中的安全质量把控工作，隧道股份市政集团自主研发架设智能监测系统，通过实时监测设备状态，记录梁体制造和架设过程中的关键数据，如应力、应变、位移等，及时发现并处理存在的质量安全隐患。
项目建成后，将在黄河北岸形成一条横贯东西的大通道，对加快“中原城市群”发展、构建郑州大都市圈高速环线、促进黄河流域高质量发展具有重要意义。（隧道股份）

DMPC工艺首次在上海中心城区敏感环境应用
上海建工推动技术革新
数字化微扰动压入式沉井工艺（DMPC）具有场地需求小、造价低、绿色环保、安全高效等优势，应用前景广阔。近日，DMPC工艺首次在上海中心城区敏感环境应用。
合流污水一期复线是上海排水的又一条生命线，全长约28.5公里。上海建工基础集团承建了其中的1.1标工程，并且把自主开发的DMPC工艺成功应用到1号盾构井施工中，距离最近的构筑物沉降值仅为6.48毫米，远远小于规范要求，这也是这项技术在上海中心城区敏感环境工况下的首次应用成功。为解决常规沉井下沉对周边环境的扰动问题、满足中心城区敏感环境要求，基础集团的技术人员在原压沉工艺基础上升级形成数字化微扰动压入式沉井工艺DMPC，并开发了八个工作与控制系统，确保沉井安全高效下沉。
水下多模式取泥系统。联合相关单位创新研发电动液压抓斗、水下智能绞吸机器人。通过工程验证，新型电动液压抓斗在上海地区20米深度范围内水下抓土工效高、成本低，综合优势明显。沉井专用水下智能绞吸机器人，实现沉井下方无死角精确取土，大幅提高数字化、可视化、智能化水平。
数字化压沉及控制系统。基于沉井下沉过程中土塞高度、沉井实时姿态、声纳扫测泥面数据及周边环境监控数据，通过程序软件进行数据分析预测，提供合理的施工参数，实现可控、可视、自动化压沉施工。
沉井姿态实时自动测量系统。用于监测沉井下沉深度、四角高差、井体倾斜量、偏移量、旋转量，可实时准确地通过数据端口反馈至压沉控制系统，指导信息化沉井施工，实现沉井下沉过程中偏差可控、周边影响微扰动。
可视化泥面扫测系统。引入目前世界上先进多波束三维声呐及分析软件，定制遥控无人船，船底搭载多波束声呐，通过声呐设备水下扫测现状泥面线，将实际泥面数据反馈至相关软件分析处理，形成实时三维图像，从而及时调整取土顺序和范围，实现沉井“可测、可控”下沉。
沉井数控纠偏系统。新工艺升级了压沉系统配置，增大穿心千斤顶行程，有效提升了纠偏余量；可通过单点或多点偏心加压和井内非对称取土等措施进行沉井精确纠偏，并且联合上海理工大学开发了数控预测分析纠偏模块系统，根据反馈的沉井实时姿态、水下泥面地形、监测等数据，经神经网络预测模型软件分析后可输出警报信号和提示性指令，指导纠偏下沉。后期将结合DMPC沉井案例工程数据积累，进一步升级发展该系统，达到与其他子系统联动控制后，预期可实现智能自动纠偏。
沉井周边环境自动监测系统。联合相关单位开发了沉井周边环境自动监测系统，对沉井周边环境及构建筑物沉降位移值、周边土体分层沉降位移值、下沉过程中的侧向土压力、刃脚踏面承载力等进行实时监测，为沉井在中心城区施工保驾护航。
泥水分离系统。水下智能绞吸机器人经渣浆泵排出的泥浆需要进行泥水分离处理，现场根据场地情况通过泥浆沉淀箱、泥浆干化设备等进行泥浆处理和再生利用。
隔音降噪系统。对所有设备采用定制化箱体进行整合，所有接口采用法兰接头连接，内置空调散热系统。箱体采用隔音材料，可减少施工现场噪音污染，并加装传感器对设备运行状态进行实时监控。
目前，1.1标1号盾构井已经顺利下沉到位，距沉井最近构筑物泵站工具间（与井净距5米）在下沉期间沉降值只有6.48毫米，沉井终沉姿态良好，刃脚四角最大高差+2.8厘米，远小于规范要求，实现了数字化与环境微扰动的预期目标。（上海建工）

智能驾驶赋能传统出租
锦江国际集团智能出租正式上线
近日，锦江国际集团旗下锦江出租与小马智行在嘉定区举办锦江智能出租上线仪式。
由小马智行提供自动驾驶技术解决方案，锦江出租组织日常运营管理，双方正式在嘉定区1076公里开放测试道路范围内推出准商业化Robotaxi服务，由自动驾驶车辆组成的“智能网联出租车队”为上海市民提供出行服务。
自双方探讨自动驾驶赋能传统出租的商业模式以来，经过一年多的交流与合作，现已获得上海市智能网联汽车示范运营许可，并连通嘉定区内多个锦江国际集团旗下酒店，完成在线预订、网上支付、电子开票等功能的开发，实现了多渠道预订智能出租服务。
双方依托自动驾驶技术开展深度合作，不仅可以有效降低成本、提高效率和监管能力，也有利于对传统出租车行业进行体制机制改革，引导行业健康良性发展。下一步，双方将在政策开发、技术成熟、场景丰富、成本可控等有利因素下，根据出租车实际运营情况，以保证安全为核心，以提高运输效率和服务水平为目标，继续完善适用于智能出租车运营的自动驾驶技术，以期早日实现无人驾驶智能出租商业模式。（锦江国际集团）

西岑科创园区加速推进高质量建设
近日，长三角投资公司投资建设的西岑科创园区加速推进高质量建设，进入全面施工阶段。
按照“先建绿、后建城、公建基础设施先行、产品类型多样化”的建设原则，精准对接市场需求，全力推动公共服务设施前期论证设计，西岑体育中心、文化中心及社区医院、幼儿园、中心湖区公园等前期设计工作取得重大进展，多个项目方案快速进入技术深化、优化阶段。
在动迁安置基地施工现场，项目组不断高质量刷新“长三角速度”，工地现场机器轰鸣作业，工人穿梭忙碌，呈现一片“热气腾腾”的奋战景象。目前整个项目进度比原计划提前约30天。
[bookmark: _GoBack]为保障华为青浦研发中心今年6月顺利入驻，公司主动担责承建华为单身公寓周边五条路（岑杨路、和俊路、云腾路、泽厚路、规三路1标段）。紧盯市政府专班会议目标要求，对每个工程进行科学分段解析，倒排工期，挂图作战，全力以赴加班加点，全情投入到热火朝天的建设中，确保今年上半年按期交付。（长三角投资公司）



12

