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· 金融工作
[bookmark: _GoBack]上海银行荣获2022年度银行间外汇市场多项荣誉
近日，中国外汇交易中心公布2022年度银行间外汇市场评优结果。上海银行积极履行外汇做市商职责，荣获多项评优奖项。2022年，上海银行积极做好客户服务，通过丰富代客产品结构、提升数字化交易能力、强化市场走势的研判分析等，帮助实体客户规避汇率风险，降低实体融资成本，大力支持实体经济蓬勃发展。
囊获四项外汇市场评优奖项。在外汇交易中心所公布的2022年银行间外汇市场评选结果中，上海银行荣获“标准化人民币外汇产品交易10强”“2022年度银行间人民币外汇市场40强”“银行间外币对市场20强”“银行间外币货币市场20强”，在评优奖项中排名前列，是城商行中获奖数量最多的机构。
持续不断强化核心交易能力。上海银行作为外汇市场综合做市商，为全市场提供高质量报价和稳定的流动性，数字化程度居市场前列。2022年，上海银行与外汇交易中心合作，创新上线外汇市场首个AI外汇交易员，被交易中心列为2022年银行间外汇市场年终重点回顾事件。
下一步，上海银行将持续聚焦核心交易能力提升，丰富外汇交易策略库建设，更好应对市场趋势波动；加强交易能力输出，更好支持代客业务发展，提升客户体验。同时，持续推进交易业务数字化建设，提高报价能力及市场参与度，为银行间外汇市场发展贡献更大力量。（上海银行）

· 国企之窗
新年新旅程 上海机场客流迎来高峰
今年1月，上海浦东、虹桥机场共保障进出港航班45368架次（其中浦东机场26523架次，虹桥机场18845架次），恢复至2019年同期七成水平；客流量521.19万人次（其中浦东机场272.27万人次，虹桥机场248.92万人次），恢复至2019年同期五成水平。随着上海国际客运航班逐步恢复，目前浦东机场国际客运航班日均约80班，同比增长1倍左右，通达全球30个国家42个国际航点。
期间，上海机场经历了寒潮、大风、低温天气等多重考验，协同各保障单位安全高效运行。此外，为尽快疏散到港旅客前往目的地，浦东机场的机场一线、二线、四线、九线增加班次加密发车间隔，守航夜宵线备车增至20辆。出租车站点提前研判到港航班信息，与各大出租车公司密切沟通，尽快调配车辆满足旅客用车需求，视现场客流情况及时安排应急大巴免费将旅客送至换乘线路较多的地铁站。
两机场推出的乘机全流程自助服务、“无障碍通道”人性化服务、“从车门到舱门”全流程服务等服务举措，让旅客出行更加温暖、更加便捷。（机场集团）

应对低温天气 上海国资国企保障城市运行
面对申城低温天气，上海城投集团、久事集团、申通地铁集团落实各项应对措施，守护申城平稳有序运行。
上海城投集团下属城投公路开展隐患排查治理，落实冰雪天应急物资储备、设施保养、应急人员等工作，其中应急待命人员314人，各类功能车69辆，融雪剂等储备350余吨，保障道路设施的安全畅通。城投水务启动寒潮应急保障预案，动态掌握区域用水变化情况，对发生用水困难的区域，第一时间处置，全力保障寒潮期间的供水平稳。城投环境加强对转运、处置各环节的运行监控，缩短巡检周期。做好防寒防冻应急物资储备，全面检查应急抢修工器具，保障在“速冻模式”下城市环境安全有序运营。
久事集团下属水上旅游客运企业及时启动恶劣天气应急保障方案，对靠泊后的船舶缆绳进行加固，做好船舶设备的保暖工作及开航前的暖机工作，并提前铺设防滑垫、麻袋包，确保船舶、码头状况良好，每日轮渡、旅游航班航行正常。久事体育对所属各公共体育场馆露天停车部位或公众开放区域开展防滑防冰冻工作，并为市民提供避风场所和开水。久事置业对所辖大楼加强巡视巡检，为管线、阀门穿上“防寒服”，对室外临时搭建、广告牌、空调外机等处进行加固处理并检查电源线路和漏电保护装置，确保设施设备运行良好。
申通地铁集团关注天气变化，增配人员，加强现场客流监测及引导、客流秩序维护，确保极端天气下的车站客运组织安全顺畅。针对高峰时段可能出现的客流拥堵点，提前制定大客流管控措施及配套的引导标识，调整车站设施设备，加强动态客流疏导与管控。在出入口、上下楼梯处等重要位置放置防滑提示牌、铺设防滑垫，做好地面防滑措施。同时车站利用站内广播向乘客宣传雪天安全出行提示，加强人员在出入口、楼梯、通道等重点部位的客流疏导，保障每位乘客的出行安全。（上海城投集团、久事集团、申通地铁集团）

上海城投集团打造养老品牌 提升养老品质
近日，由上海城投集团投资建设运营的上海普陀城怡养护院交付启用，该院是上海城投“颐养天年”养老品牌旗下第一家养老服务机构，也是上海城投打造“医养结合”高品质养老服务综合体的一次积极探索。
“城投力量”助力社会养老。主动服务老龄化战略，盘活“曹杨淤泥码头”存量资产，创设一站式民办非盈利养老综合体，打造“颐养天年”市中心示范性养老品牌，推进民生实事工程落地，助力社会养老服务事业。
“城投方案”提升养老品质。搭建智慧养老平台，建立“一人一案”健康档案，安装监测预警等智能化设备，实现养护院与家属、医疗机构互联互通，“数字养老”赋能全方位、个性化服务。多渠道对接社会医疗资源，开办内设医疗机构，特设认知症专区，推进“医养结合”高品质养老。完善服务设施，融入人文关怀，提供专业化照护方案，提升长者幸福感满足感。
“城投品质”赋能社区养老。推进机构养老与居家养老、社区养老融合发展，深化与属地社区居民联建共建，探索养老机构专业服务向社区、家庭延伸，搭建健康科普、居家养护、预防保健并等公益便民服务平台，申办对外医疗机构服务周边长者，打造“居、康、医、社”四位一体的“辐射型”社区养老机构。（上海城投集团）

上海电气优化能源组合 推动低碳发展
近年来，上海电气不断优化组合，在“风光水火储”多能互补及“源网荷储氢”一体化业务上实现多点布局，“一站式综合智慧能源系统解决方案”逐步覆盖“源网荷储氢”的各个环节。
在清洁煤电领域，通过二次再热超临界技术，提升发电效率，最新的百万千瓦超超临界发电煤耗已达到248.86克每千瓦时。在风电领域，制定个性化机组解决方案，陆续发布“海燕”“海神”两个海上风电平台机组，推出的WINDSIGHT·“巽鸣”风电场数字化设计平台能集成完整的风资源评估工作流程，解决了传统风资源评估缺乏精细化全过程标准方法体系和统一管理平台的难题。在光热技术领域，作为世界上规模最大、技术最先进的迪拜950MW光热光伏复合项目的总承包商和主要设备供应商，提供了大规模、长时间、低成本的调节性电源案例示范。项目占地相当于6162个足球场，具备最大熔盐储备热量，可实现24小时连续发电。液流储能领域具备系统级储能电站设计综合能力，集装箱式钒电池系统产品从5kW电堆到25kW电堆，再到技术领先的50kW大功率电堆，形成自主知识产权。在锂电储能领域，在能源终端的锂电储能产品和工业终端的锂电产线装备上，初步形成了相互协同的锂电池装备产业链生态圈。在氢能技术领域，聚焦规模化、低成本制氢装备和“绿氢+碳捕集”合成甲醇，及加氢合成氨等规模化用氢装备，以此形成“可再生能源制氢+二氧化碳捕集绿色化工”的规模化、低成本氢能产业发展闭环。在二氧化碳捕捉及其综合利用领域，参建的浙江嘉化规模化碳捕集及综合利用项目将具备20万吨/年二氧化碳捕捉能力，并在园区配套加氢气合成13万吨/年的甲醇示范工程，为实现原料用能的绿色化进程提供了可行的实施路径。（上海电气）

上海地产集团聚焦双碳目标 探索绿色建材转型发展
近年来，上海地产集团下属建材集团积极响应国家节能减排政策号召，践行绿色低碳发展理念，加快绿色转型发展。
绿色低碳先行，助力建筑节能减排。建筑节能玻璃产品于近期获得由绿色产品认证权威机构国检集团颁发的“产品碳足迹”证书及“Ⅲ型环境声明”证书。确定“碳足迹”能帮助企业辨识产品生命周期中主要温室气体排放过程，以利于制定更有效的减排方案。“Ⅲ型环境声明”可向消费者、经销商等提供与产品相关的环境影响信息，供客户从多个角度评估同类产品的环保表现。
降低建材生产能耗，提升能源利用效能。生产的樱花岩棉是建筑节能领域不可或缺的A级不燃材料。2022年，樱花岩棉实施了分布式光伏项目，设计安装容量为5.60MW，年平均发电量600万度，相当于每年可节约标煤1968吨，同时每年可减少多种大气污染物的排放，其中二氧化硫减排约180吨，二氧化碳减排5982吨，氮氧化物减排90吨，粉尘减排1632吨。目前，岩棉公司大丰基地光伏发电项目已实现并网发电，被纳入上海市碳达峰碳中和科技创新成果库。
从被动节能到主动造能，光伏玻璃引领行业发展。创新研发高性价比的BIPV发电玻璃产品。该产品选用了碲化镉薄膜太阳能光伏组件，能根据客户需求对透光率、外观颜色、彩釉、LOW-E膜等规格参数进行定制，将被动节能的幕墙玻璃升级为主动造能的发电玻璃。
建材集团围绕绿色建材新产品和数字化创新模式，加快新技术、新产品、新材料、新工艺等方面的研发成果转化，提供绿色建筑整体解决方案，为实现碳达峰碳中和目标做出更大贡献。（上海地产集团）

临港集团发挥平台优势 助力优化上海营商环境
近日，临港集团荣获“上海市优化营商环境工作先进集体”称号。
临港集团发挥连接政企的桥梁优势和集聚资源的平台优势，做好政府服务延伸，推动惠企政策加快落实，及时反映企业发展诉求，推进重大改革和制度创新；强化市场服务集成，打造链接各方服务资源的接入端口，为园区企业提供精准匹配的优质服务；加快专业服务培育，聚焦企业亟需领域，提供物业载体、科创、金融、人才、城市配套等专业服务，构建覆盖企业发展全生命周期的服务体系。
临港集团为持续优化营商环境，主抓四方面工作：建立分级分类服务体系，为企业发展提供精准化服务，为重点企业、重大项目提供专属服务，为科创企业、专精特新企业提供链式服务；强化疫情期间企业服务保障，推动园区经济快速企稳回升，助力企业加快复工，落实企业帮扶政策；完善园区服务配套，提升企业人才获得感与满意度，做好居住商业配套，完善社会事业配套；打造特色公共服务平台，完善产业服务生态体系，设立特色产业联盟，建设现代服务业功能平台。
未来，临港集团将持续投入优化营商环境建设工作，在推动对标改革、制度创新、政策落实、企业服务等方面发挥产业园区阵地重要作用，聚势赋能城市高质量发展。（临港集团）

长三角绿洲智谷·赵巷构建全场景万物互联智慧园区
长三角绿洲智谷·赵巷园区是长三角投资公司在长三角示范区布局的首个特色标杆示范园区。园区坚持自然、生态、人文、科技、智慧“五位一体”的发展新模式，走好“小而特、小而精、小而优”的特色发展之路，并逐步使该模式成为长三角一体化示范区的“最佳实践”。
同心绘蓝图，建设跑出“加速度”。长三角绿洲智谷·赵巷6个标段共计约80.5万平方米。其中，2个地块实现竣工交付，竣工面积超16万平方米，4个在建地块，总建筑面积约51万平方米。
齐心促发展，招商按下“快捷键”。截至2022年底，园区累计引入企业185家，其中实体企业52家，数字经济领域企业占比72%，包含多家高新技术企业、上市公司、研发总部、拟上市公司及行业领先企业，行业领域涵盖了智能制造、人工智能、低代码研发、高新材料等重点产业。2022年全年园区完成税收1.84亿元，累计税收超5.6亿元，并成功入选青浦区特色产业园区。
一心谋良策，科创拓宽“新赛道”。汇聚优质企业，打造产业集群凸显战略谋划、政策定力与精准施策。第五届中国国际进口博览会展出期间，公司与赛仕软件签约共建“SAS 长三角人工智能科创中心”，增强了长三角一体化示范区整体科技创新能力。同时园区推动高标准、高质量孵化器载体建设，累计运营孵化器面积达5500平方米，入驻企业达21家，综合入驻率超60%，示范区特色标杆科创园区初具雏形。
用心出实招，服务凸显“温暖家”。“管家式”全流程企业服务，融合绿色、生态、运动概念的公共配套设施，打造钢筋水泥城市里的绿色生态办公环境，是长三角绿洲智谷·赵巷“园区开发+”的主线运营模式。同时，智慧园区建设取得阶段性进展，园区一期智慧运营指挥中心平台建设完成，智能巡检机器人、智能无人清洁船、智能路灯、智能垃圾桶等设施设备实现可视化智能化的管理。
随着项目建设逐步收尾，长三角绿洲智谷·赵巷园区将进一步探索打造高科技产业与街区相互沉浸的物理环境和活力街区，构建全场景万物互联的智慧园区。（长三角投资公司）


12

