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· 疫情防控进行时
上海国企为特殊困难人群提供保障服务
[bookmark: _GoBack]光明食品集团、百联集团等上海国企积极整合资源，为独居老人、残障人士和其他特殊困难人群提供保障服务。
为高龄、特困老人提供慰问套餐。光明食品集团充分发挥上海城市主副食品供应底板作用，免费向上海民政系统内养老机构和市养老服务补贴对象的高龄、特困老人提供“光明直通车”民生食品保障物资，承担起本市近14万高龄、特困老人的需求托底保供任务。
光明食品集团为全市近800家公益性养老机构的近8万位老人免费配送一批水果和酸奶；为全市盈利性养老机构开启物资集中订购通道，畅通物资配送保障渠道。对于居家养老的市民政养老服务补贴对象，光明食品集团将按照200元/份的标准，分批次免费提供“光明直通车”套餐慰问品。
多业态多渠道为特殊困难群体保供。百联集团积极整合内外部资源，充分发挥托底保供作用，进一步聚焦关注残障人士、独居老人及其他特殊困难人群的生活需求。
旗下联华针对特殊困难人群推出大米调味品、面油调味品及日常洗化用品三款平价套餐，并开通热线电话、手机短信及企业微信三种不同渠道，一对一对接帮困需求，优先帮助残障人士和80岁以上的独居老人，订购的生活物资由百联旗下逸刻物流团队配送。世纪联华青浦店联合青浦区政府推出温暖流动超市大巴，由居委会统一采集居民所需生活物资信息，隔天由超市员工带上所需物资坐上大巴，按照指定路线开进11个社区进行对接。百联依托i百联线上平台，推出“居家必备”频道，陆续上线27款套餐包；旗下各保供企业也通过不同渠道，服务好群众的生活急需，保障好各区市民及困难群体的基本生活。（光明食品集团、百联集团）

临港集团有序推进复工复产 全力保供保链
近日，临港集团成立复工复产指挥部，发布《临港集团复工复产工作指引（第一版）》，在持续抓好疫情防控的同时，有序推进集团和旗下园区重点企业复工复产，全力保障产业链、供应链运转顺畅。
集团复工复产指挥部坚持挂图作战、对表推进，统筹协调集团系统内重要园区、重大工程、重点企业有序恢复生产经营。集团主要领导对复工复产提出明确要求。一是要坚持疫情防控和复工复产两手抓、两手硬，织牢织密疫情防控网络，为集团发展构筑安全护城河；二是要聚焦“重点、启动、兑现”三大关键词，密切关注园区重点企业复工复产情况，按照国资委要求做好房租减免工作，帮助企业用足用好各项助企惠企政策和必要的金融支持，全力为企业纾困解难；三是要准确识变、科学应变、主动求变，以集团服务类公司转型为核心，积极构建可市场化运作的园区保障体系。
目前，集团下属园区包括特斯拉、上汽临港工厂、上海电气临港基地、积塔半导体、三一重机在内的30多家重点企业已陆续复工，并带动上下游产业链复工复产；之江生物、思路迪等生物医药企业疫情期间一直坚持封闭式生产，发挥科技战“疫”力量。集团下属信息飞鱼、数字江海、大飞机园、G60科创云廊二期等70多个工程建设项目也复工在即。（临港集团）

东浩兰生集团有力有序全面推进复工复产
近期，东浩兰生集团在全力以赴保障国家会展中心、世博展览馆两大方舱医院运营工作同时，东浩兰生集团坚持“两手抓”，针对不同领域业务特点和防疫具体要求，个性化推动各项业务复工复产。
在人力资源服务方面，发布《疫情管控下电子形式合同签约流程指引》，规范了第三方电子签约平台签约以及应急电子形式合同签约流程；上海外服声讯团队创新形成现场人工语音咨询服务、员工在线自助查询及居家员工在线人工服务“三位一体”模式，为客户雇员提供专业咨询服务；依托上海外服“云享会”平台提供线上系列讲座，解答客户企业关于疫情防控期间法律政策问题社保转移手续、居家工作绩效考核方式等问题。
在国际贸易业务方面，海内外联动筹措医用防护服、医用N95口罩、护目镜、隔离衣、抗原检测试剂、血氧仪等各类防疫用品，所属贸易企业加班加点对接成人纸尿裤、洗手液、喷壶、消毒粉等生活物资，筑牢方舱医院后勤保障防线。国贸集团下属物流公司提前做好运输保障预案，一线员工24小时驻厂“战疫情、保储运”。下属东浩新贸易公司坚持开拓市场，通过线上平台成功新增几百万美元出口订单，还及时为客户提供远程签发电子版文件，做到收汇稳定付款及时，为业务稳定运营提供了坚强保障。
在楼宇管理运营方面，集团旗下所有楼宇均严格落实“测温+双码查验”和日常大楼消毒；组织下属物业管理企业学习关于减免小微企业和个体工商户房屋租金的实施细则，做好免租客户摸底和免租明细的统计汇总工作，为制定具体实施方案打好基础；与楼宇租赁客户开展线上业务对接，按时完成封控期间的各项租赁续签业务，及时了解客户动态和需求，为复工复产后的业务拓展打好基础。（东浩兰生集团）

上海城投集团全力保障服务区集卡司乘生活需求
上海城投高速运营管理中心担负着全市11条高速公路的运行管理工作，运营高速公路里程493公里，占全市收费高速总里程的72.25%。同时承担了东海大桥、外环隧道、复兴东路隧道、郊环隧道等重要交通设施的运行保障工作和10个服务区的运营管理工作。
为保障严峻疫情形势下上海物流链、供应链及长三角物流的运输畅通和运输车辆司乘的身体健康，城投高速运管中心积极对接属地政府、行业主管部门、养护单位、供销商等，千方百计解决“饮食难”“核酸难”“洗澡难”等问题，打造集卡专用服务区，全力保障途经或滞留服务区的集卡车辆司乘人员运输、生活的基本需求。
聚焦“饮食难”，协调物资保供渠道。疫情封控之初，各服务区内生活物资一度面临紧缺，难以满足越来越多停靠服务区集卡司乘的饮食需求。城投高速运管中心全力打通物资保供渠道，筹措方便面等物资上万箱；开展服务区滞留集卡司机慰问活动，协助解决货车司机等临时性生活困难和防疫物资需要。目前，各服务区便利店、超市、开水间等生活服务设施均维持24小时开放，方便面、面包、饮用水、牛奶等基本生活物资供应充足；部分服务区还积极与属地政府联系沟通订餐，通过建立爱心微信群，预先统计、统一配送，将热腾腾的饭菜送到滞留集卡司机手中。
聚焦“核酸难”，打通出行“绿色通道”。城投高速运管中心积极联系行业主管单位及核酸检测相关企业，协调安排各服务区定期开展免费核酸检测，做好辖区内核酸检测点的秩序维护工作，确保检测现场井然有序。当前，有7个服务区可提供每日一次的高频核酸检测服务。截至目前，管内各服务区累计为集卡司机提供核酸检测服务7660次（含流动车检测），抗原检测287次。此外，高速运管中心还积极配合属地政府部门，在4个省界断面设立核酸检测点，向离沪司乘提供核酸及抗原检测服务，进一步缩短服务区人员滞留时长、缓解管理压力。
聚焦“洗澡难”，保障司乘舒适健康。除提供各服务区24小时卫生间开放、热水供应外，城投高速运管中心积极配合行业主管部门，临时设置G40港沿、G1503合庆、G1503庄行、G1503小昆山、S32练塘5个集卡专用服务区，统筹管理集卡车辆，并配置14个箱式临时淋浴房。停留或途经集卡服务区的司乘人员，符合防疫规定并经服务区运营人员查验核实后即可使用淋浴房；淋浴房每日开放2次，每次运营时间2至3小时，每人次淋浴后即安排专人开展消杀工作。（上海城投集团）

上海农商银行助力物流企业全力保供
上海农商银行全力支持物流企业保供运输，以金融举措为物流企业排除资金后顾之忧。
全力支持国内物流企业。疫情以来，圆通集团和安能物流承担了大量民生及抗疫物资运输配给工作。作为长期金融合作伙伴，上海农商银行第一时间成立应急支持物流企业小组，主动对接企业排摸资金需求。
上海农商银行为圆通集团及下属子公司提供了用于支付运费等经营周转的综合授信服务方案，包括流动资金贷款、债券承销包销、国内信用证开证、国内信用证福费廷额度，授信总额12亿元。3月末，成功为集团发放流动资金贷款，并作为主承销商团成员参与了圆通蛟龙超短期融资券发行，首期承销份额1.5亿元，有效补充资金流动性，为企业提供有力金融支撑。
上海农商银行加急为安能物流办理了5000万元国内信用证开证及福费廷业务，全力支持企业支付运费等日常支出，保障疫情期间集团物流运力；同时持续为公司加盟商及网点人员提供线上经营贷款支持，解决短期资金困难。
全力守护农产品保供。上海强丰实业有限公司是一家经营果蔬种植与食用农产品销售的企业，每天对上海各封闭小区提供防疫爱心保供礼包达6万多份。了解到企业存在运营资金压力，上海农商银行立即为其定制了授信方案，开辟信贷绿色通道，为企业发放了1000万元贷款，满足企业疫情期间资金需求，助力保供企业一线战“疫”。（上海农商银行）

· 金融工作
上海银行创新组合式并购金融服务
支持实体民营企业谋发展
疫情以来，为更有效地支持科创企业发展，上海银行从产品、服务、渠道、机制各方面，创新推出多种科创金融定制方案，为科创企业提供全生命周期金融支持。
科技支行专项支持科技抗疫。近期，上海迪赛诺化学制药有限公司获准授权生产默沙东及辉瑞的新冠药物。上海银行浦东科技支行针对药物研发及生产设计了专项授信方案，担保方案符合医药制造出口销售的企业特性，匹配其生产及回款周期。
上海银行浦东科技支行自成立以来，已为700余户科技企业提供金融服务支持。早在2020年初疫情期间，上海银行浦东科技支行便为企业复工复产提供了专项信贷支持，用于生产洛匹那韦和利托那韦等重点抗疫药物。
先锋队化解疫情期间融资难。知识产权质押融资是轻资产科技型企业获取融资的重要途径。日前，上海银行漕河泾开发区支行成功为某生物科技公司办理知识产权质押贷款。在严格落实疫情防控措施的前提下，上海银行组成服务先锋队，上门收集资料及采印，为企业在特殊时期提供了有温度的服务。
去年9月，上海银行成功落地了目前业内最高质押融资评估金额、最高授信金额、最高纯商标质押融资金额的知识产权贷项目。首创的专利许可收益权质押融资模式，获得“2021年上海知识产权质押融资工作十大典型案例”的称号，商标及专利权登记金额、笔数双双在沪排名首位。
全生命周期服务上海近4成“小巨人”。针对企业全生命周期需求，上海银行围绕科技企业成长的各个阶段，聚焦科创贷款、财资管理、产业链服务、财务咨询、投贷联动五个维度，推出科创贷、研发贷、上市技易贷、知识产权贷等金融产品，为科技企业、股权投资机构等提供一站式、全覆盖的金融服务。
此外，上海银行还积极引“智”，建立多维互动体系。在业内首创“科创金融实验室”模式，在集成电路、生物医药领域开展积极探索，服务细分产业；与国泰君安联合成立“长三角科创企业联合服务平台”，聚焦长三角区域科创企业投贷联动服务。截至2022年3月末，上海银行人民币科创贷款余额已突破800亿元，服务上海近4成“专精特新小巨人”企业；服务上海近3成“专精特新”中小企业。（上海银行）
· 国企之窗
上咨集团提高原水安全保障度 服务虹桥活跃增长极 
在疫情防控的特殊时期，上咨集团勇担使命，凝聚专业咨询力量，稳步推进本市重大项目决策。
近日，上咨集团组织召开原水西环线南段工程项目建议书线上专家评审会。会议邀请了城市规划、供水规划、给水工程、结构工程和概预算等领域的专家，以及相关单位代表共20余人出席会议。与会专家认真听取了设计单位和建设单位的汇报，对工程建设的必要性和紧迫性、功能定位和建设规模、选址和选线、建设内容、工艺及工程方案、投资匡算等内容进行分析和讨论，提出了许多宝贵的意见和建议。
为进一步提高原水安全保障，《上海市供水规划（2019-2035年）》规划形成全市原水连通管网系统，实现各大系统互连互通、互济互补，其中，原水西环线将实现长江、黄浦江原水系统的连通成环。同时，为满足大虹桥地区供水需求，虹桥水厂新建工程将于近期实施，原水西环线也是虹桥水厂的原水供应保障。因此，原水西环线南段工程是关系到城市原水供应安全的重大民生工程，也是打造虹桥国际开放枢纽活跃增长极、服务长三角高质量一体化发展的重要保障。
多年来，上咨集团全面参与上海各大水源地和原水系统的建设，包括长江青草沙水库水源地、黄浦江上游金泽水库水源地、崇明岛东风西沙水库水源地等，目前全市已形成长江口青草沙、陈行、东风西沙和黄浦江上游金泽水库共四大水源地原水系统，总原水供水规模1313万立方米/日。（上咨集团）

上海农交所多措并举推进疫情期间农业科技成果交易
上海联交所旗下上海农村产权交易所坚决贯彻落实习近平总书记关于“藏粮于地、藏粮于技”的重要指示，长期服务农业科技成果的转移转化。针对农业科技成果特点，提供全周期、全方位、全流程的农业科技成果转化交易服务，并在国内率先围绕农业种质资源等关键节点和核心难题开展交易创新，以交易创新服务科技创新、以农村产权交易支撑农业知识产权的发展。2021年，上海农交所完成农业科技成果转化项目同比增长35.71%。
作为上海重要的农业科技成果交易平台之一，本轮疫情以来，上海农交所按照“交易不停摆、业务不减速、服务不下降”的原则，克服种种困难、积极协调各方，多措并举推进农业科技成果交易。
3月，农交所在全国率先创新实施附加优先受让权的农业科技成果交易。4月，上海农交所通过试点承诺受理模式、推广在线审核流程、部署电子印章系统等便捷化交易手段，有序推进农业科技成果转让申请、信息发布、组织交易、合同签订等各项工作，确保交易不停摆。4月26日世界知识产权日当天，上海市农业科学院的三个项目在农交所挂牌，分别是哈密瓜品种“东方蜜3号、东方蜜4号”转让，甜瓜品种“黑蜜1号”转让，甜瓜品种“哈密绿”转让。这些品种的中心糖度均超过16%，适合长三角地区设施农业春秋两季种植，将有效丰富市民的“果盘子”。
下一步，上海农交所将不断提升农村产权交易作为资源要素市场化配置的平台功能，持续促进更多农业科技成果交易引领性、首创性的“上海方案”落地，加快推进农业知识产权更好服务乡村振兴国家战略。（上海联交所）
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