上海国资
第53期

中共上海市国有资产监督管理委员会委员会办公室
上 海 市 国 有 资 产 监 督 管 理 委 员 会 办 公 室           2017年12月28日

重要动态
应勇同志调研本市能源供应情况

12月23日，市委副书记、市长应勇同志与市委常委、常务副市长周波同志一行来到上海市燃气调度中心，察看运行调度情况。市领导详细了解天然气来源及占比情况，察看了燃气故障应急处置、电力实时生产等情况，并慰问了中心工作人员。在随后召开的城市能源供应情况座谈会上，市领导听取了市发展改革委、市经信委、国家电网华东分部、市电力公司、申能集团关于当前能源供应情况的汇报，并与大家一同分析能源供应形势，研究相关保障举措。应勇在调研中指出，当前上海的能源供应总体保障有力，但也要看到，上海的能源供需仍是紧平衡。要建立完善协调机制，加强对煤电油气等能源供应和安全运行的统筹协调，把民生和基本经济运行用气作为天然气安全保障的底线。应勇强调，保障上海能源安全是一项长期性、基础性、根本性的重大战略任务。加强能源保障能力建设，充分用好国际、国内两个市场、两种资源。要不断加强上海能源基础设施建设，大力推进能源多样化和天然气气源多元化。要加强长三角区域能源合作，继续把能源供应和安全作为推进长三角一体化的重要内容，提高区域能源互联互保、余缺调剂、应急处置能力。市政府秘书长、市政府办公厅主任肖贵玉，市政府副秘书长、市国资委党委书记、主任金兴明，市政府副秘书长黄融等有关部门和企业主要领导出席座谈会。                             （东方网、申能集团）

金融工作

上海银行全面实行操作风险与案件防控五项机制

为更好地落实上海银监局对辖内银行业提出的管好自己的业务、管好自己的资金、管好自己的员工要求，围绕提升操作风险“执行力、管控力、协同力、支撑力”目标，在前期试点基础上，近日，上海银行全面推出操作风险与案件防控五项机制，包括包干制、排查制、监测制、报告制、追责制，进一步细化机构、负责人、员工不同层面管理责任和标准，构建操作风险全流程管理闭环。操作风险与案件防控五项机制实行一把手负责制，新规围绕“统一组织、分级实施、突出重点、落实责任、及时报告”原则，明确包干责任，一级抓一级，并从重点业务、员工行为、网点管理等维度规范风险排查及监测标准，构建“排查监测-问题整改-违规问责-回头看”的管理模式，将案防工作要求落实到每一个岗位、每一位员工，齐心协力为全行新三年战略规划实施提供坚强保障。                                               （上海银行）

经济工作

上汽加州资本与PNP战略合作共同培育创新能力

日前，上汽集团加州资本与全球顶级科技创新生态平台Plug and Play（以下简称“PNP”）正式达成战略合作，双方在位于美国硅谷的PNP总部签署了协议。今后，双方将致力于在智能驾驶、网联汽车、共享出行和汽车电动化等多个领域共同挖掘硅谷的创新力量，培育创新企业；并通过上汽集团在中国的平台，将颠覆性的技术或者产品引入中国市场，搭建起中美两国汽车科技创新的桥梁。据悉，PNP已投资了超过6000家初创企业，其中诞生了Google、PayPal、Dropbox等明星巨头。通过此次合作，PNP将充分发挥其在孵化方面的丰富经验，在项目筛选和相关咨询等层面给上汽加州资本提供帮助。上汽加州资本也将利用上汽集团在汽车领域的专业平台，为初创企业提供工程支持和实际应用，帮助其产品或者技术能够更便捷和高效地进入中国市场。 （上汽集团）

上药药材与宁夏隆德共筑“中药材种植加工基地”

近日，上药药材与宁夏隆德县人民政府合作的“中药材种植加工基地项目”正式签约。此次合作签约旨在加快推进上海医药在中医药板块的全产业链发展布局，促进宁夏隆德地区的医药产业发展。上药药材作为上海医药旗下中药核心板块之一，始终坚持“中药全产业链发展”及“品质优先”的企业发展战略定位。此次与隆德县政府的合作，就是为了落实上海医药的中医药产业发展战略，加快推进中药材资源全国布局。今后，将通过适宜区域的基地建设，发挥中药资源区域性公司的优势，进一步掌握道地中药材资源，实现上海医药优质中药材资源的共享。固原市隆德县交通运输发达，地理优势明显，同时拥有诸多道地药材，质量优良。此次合作将带动当地中药材产业及经济的发展，从而实现打造“西部药谷”的美好愿景，实现双赢。                 （上实集团）

上海建工承建崇明第三人民医院迁建项目开工建设

近日，由上海建工承建的崇明第三人民医院迁建项目开工建设。该项目为崇明区政府重点工程，由崇明第三人民医院、上海崇明建设投资发展有限公司投资建设，位于崇明区庙镇镇区，东至规划白港街，南至白米沙洪中心线，西至规划庙西路，北至宏海公路南侧现状权属边界，总用地面积约3.9万平方米、总建筑面积为4.2万平方米，包含门急诊及医技楼、后勤保障楼、急救站、地下车库等，为地上4层、地下1层组成，建筑高度为17.65米。计划工期为800日历天。作为崇明全面提升基本医疗服务和公共卫生服务水平，为城乡间人口迁移提供就医便利的重大民生举措，该项目将打造为以康复为特色的中西医结合医院，预计2020年建成投入使用。                            （建工集团）

隧道股份上海隧道联合体中标珠海兴业快线（北段）PPP项目

近日，兴业快线（北段）PPP项目举行了合作签约仪式。隧道股份上海隧道与珠海格力集团有限公司、珠海城建地产开发有限公司、珠海市建安集团有限公司组成联合体，中标兴业快线（北段）PPP项目兴业快线（北段）PPP项目，静态总投资64亿元。作为珠海“九纵五横”城市道路之一的兴业快线，是目前珠海单项投资体量最大的市政交通道路项目，也是珠海第一条整体按PPP模式推进的道路建设项目。兴业快线定位为串联拱北湾地区、中心城区和北部地区的城市快速通道之一，远景北接深中通道，南接港珠澳大桥人工岛，对完善城市路网主骨架具有重要的战略意义。此次中标是上海隧道在珠海无形植入的品牌效应和深耕孕育市场的成果体现。                             （隧道股份）

临港集团与宝山区、上海博泰联合打造
国家级车联网产业集群与无人驾驶商业应用示范基地

12月26日上午，临港集团与宝山区政府、上海博泰公司三方签署战略合作框架协议。根据协议，三方将围绕建设车联网产业平台进行全面合作，共同在宝山南大地区争创国家级车联网产业集群与无人驾驶商业应用示范基地，并探索推动智能城市建设。未来三方将充分发挥各自在规划引导、载体建设、产业集聚方面的优势，抢滩布局车联网产业，全力争取“国家智能汽车创新发展平台”落地上海，建设国家级工程中心、国家级技术中心两个中心，为上海汽车产业创新发展打造新引擎，注入新动能。                                       （临港集团）

简讯
▲近日，在2017央视财经论坛暨中国上市公司峰会上，上汽集团荣膺“CCTV中国十佳上市公司”。这是上汽连续两年获此殊荣，体现了公司在主业发展、公司治理、社会责任等方面取得的卓越成绩，以及广大投资者对上汽集团价值的认可。                          （上汽集团）

▲近日，上海建工临港漕河泾南桥园区二期举行开工仪式。项目预计于2020年4月竣工，将为奉贤区的实体经济发展注入新动力。（建工集团）

▲日前，由清科集团、投资界主办的“2017年中国股权投资年度排名”隆重揭晓。上海军民融合产业投资基金主要管理团队——联新资本获评“2017年中国私募股权投资机构50强”。              （国盛集团）
▲市重大工程北横通道配套项目——南北高架中兴路下匝道于12月26日20时正式通车，将明显缓解上海火车站南广场车流量。 （城投集团）
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