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· 重要动态
临港集团与汉能移动能源控股集团签署合作协议
    日前，临港管委员会、临港集团与汉能移动能源控股集团签署上海汉能移动能源智能制造产业基地项目投资合作协议。市委副书记、市长应勇，副市长吴清出席并见证项目签约。

    应勇指出，当前上海正加快构建现代产业体系，欢迎更多符合城市定位和产业发展方向的项目在沪落地，我们将着力营造更好的营商环境和市场环境，促进各类企业实现更大发展。

    根据协议，汉能将在临港产业区打造技术领先、产业链完备的移动能源产业集群，集总部经济、研发、制造、销售、结算等多种功能于一体。依托上海及长三角地区的产业优势、人才优势和金融优势，项目将打造“高科技+新能源”现代产业链，助力上海科技创新与先进制造业发展。                                   （临港集团）

应勇同志调研临港
    日前，市委副书记、市长应勇，市委常委、浦东新区区委书记翁祖亮，副市长吴清等一行到临港调研，视察了临港产业区入驻企业上海新昇半导体科技有限公司。
    应勇在临港地区调研时指出，临港是上海面向未来发展的重要战略空间，要深入贯彻落实习近平总书记在首届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲和考察上海重要讲话精神，始终服从服务国家战略，按照高品质未来新城标准规划建设，着力推进产城融合发展，不断提升产业能级和核心竞争力，努力打造上海新的增长极。临港地区在全市经济发展中具有特殊意义，要抓住人工智能等产业发展机遇，持续提升先进制造业和战略性新兴产业核心竞争力，着力集聚重大产业项目，加快建设一批共性技术平台，努力将临港地区打造成代表国家参与全球竞争的重要产业基地。 

应勇强调，要坚持规划先行，立足城市未来发展、产城融合以及区域功能定位，对标世界最高标准、最好水平，充分运用大数据等信息技术手段，制订完善总体规划、产业规划及各类专项规划。要进一步加强基础设施建设，优化交通网络体系，完善教育、医疗等公共配套设施，努力打造生态优良、宜居宜业、功能完整的综合性节点城市。 
                                            （临港集团）
· 金融工作
浦发银行与广发证券举行银证合作研讨会
暨《全面业务合作协议》签约仪式
    近日，浦发银行与广发证券举行深化银证合作研讨会暨《全面业务合作协议》签约仪式，双方回顾总结近年来在资产托管、代客代理、投资银行、跨境业务、基础金融等方面的合作硕果，并就2019年重点业务合作进行整体规划，目标合作产品数达到36个。下一步，双方将以本次《全面业务合作协议》签约为契机，加强核心能力输出、优质资源共享、牌照优势互补，力求共铸平台价值、携手服务客户，打造银证合作3.0时代的典范。                      （浦发银行）

海通证券北京债券部联合海通资管成功拓展
200亿元中铁建ABS项目
    近日，海通证券北京债券部与海通资管深入合作，成功拓展了建筑类行业央企——中铁建200亿元ABS项目，双方确定了“整合业务资源、发挥协同优势，形成以板块、行业联动”的合作模式。2018年以来，债券融资总部与海通资管已合作16个ABS项目，规模共计600.06亿元。此次200亿中铁建ABS项目充分体现了双方紧密互动后，协同做深服务价值链的成果，为更好服务建筑行业核心客户、构建海通在建筑行业板块的多维度生态圈提供了抓手。    （海通证券）    

· 经济工作
上汽整体亮相2019上海车展
近日，上汽集团以“爱上汽车 畅行天下”为主题整体亮相2019上海车展。集合旗下整车、零部件、移动出行服务板块，齐聚旗下自主品牌与合资企业，展出130余辆新车（含10余款首发车型）和20余种核心零部件，总展示面积超过20000平方米，展现了上汽在研发端、制造端、用户端、市场端全面推动创新转型的努力成果。
                                            （上汽集团）
上海实业十年磨一剑   环保“新军”成长为绿色“巨人”
近日，中国环境行业的盛会——第20届中国环博会在上海新国际展览中心举行。上海实业的展区共500多平方米，包括中国领先的污水处理技术、行业先进的医药绿色制造、零排放的花园式垃圾发电工厂、一体化的智慧环境管理信息系统、简约典雅的环保纸模包装等，引发了展会观众和业内人士的高度关注。
    上海实业在不到10年的时间内，凭借完善的经营管理、出众的技术服务、强大的并购能力，从环保水务行业的新军，发展成为综合水日处理能力2000万吨、全国行业前三、全球排名位居前列的市政水务投资运营商。此次参展，是上海实业首次以绿色环保行业投资运营商的整体形象和上海市环境保护产业协会会长单位的身份参加，集中展现了上海实业及其旗下上实环境、粤丰环保、上实龙创、上海医药、上实东滩、永发印务等企业在绿色大健康领域的发展成果。服务中国20多个省份，建设和运营的项目近200个。2018年，上实环境成功实现香港主板上市，成为上海国资系统唯一一家境外两地上市公司。                                             （上实集团）

光明田缘以“双高”标准打造三大产业
日前，光明食品集团所属光明田缘公司进一步明确了年度工作重点、自身产业布局及今后发展方向，将着力打造花卉苗木、生态农业和旅游服务三大产业，按照集团殷实农场战略目标，紧密结合崇明生态岛建设要求和农场自身实际，坚持以“高科技农业、高品质体验”的双高标准，做好“生态+”、“科技+”、“旅游+”三篇文章，坚持绿色发展理念、现代农业转型和产业融合发展，力争通过三至五年时间，倾力打造集先进农业科技、特色农业品牌为一体，培育新型职业农民，带动农民增收致富，具有中国元素、江南韵味和海岛特色的田园综合体，最终成为世界级生态岛建设的亮点和崇明乃至上海乡村振兴的典范。                                      （光明食品）

隧道股份刚柔并济，打造北横通道新建工程Ⅳ标项目
由上海城投公路集团负责建设、隧道股份市政集团承建的北横通道新建工程IV标是上海市 “三横三纵”、“井”字形通道以及上海骨架性主干路网的组成部分北横通道的最后一站，也是目前北横通道全线唯一的在建地下立交桥，更是打通北横通道、周家嘴路越江隧道 “任督二脉”的关键所在。
隧道股份市政集团运用BIM对施工全过程进行建模，通过设置实验墙、优化配合比、进行混凝土抗裂研究等方式完善精细化管理体系，助力工程质量提升。工程建成后，将有效地缓解主干道路口的交通压力，有利于加强东西向发展轴的交通联系，均衡路网交通，提高骨干路网可靠性。                                     （隧道股份）

华建集团签约上海大歌剧院项目
近日，华建集团华东总院正式签约上海大歌剧院项目。该项目坐落于世博后滩，拟建总建筑面积约13.4万平方米，具备“演、创、制、教”四大核心功能，由华建集团华东总院牵头，联合挪威斯诺赫塔建筑事务所的新方案投标胜出，由永田音响设计美国有限公司、英国剧院项目咨询公司作为专业设计强力加盟。

    华建集团以国际化的视野，力争将上海大歌剧院设计成为一座世界一流的高品质专业性歌剧院，一座绿色、节能、环保的现代化歌剧院，一座面向未来、功能复合、充满活力的歌剧院，成为上海的文化名片和城市文化地标，推动上海迈向卓越的全球城市和令人向往的国际文化大都市。                                   （华建集团）

以进博会筹办为契机   积极发挥党建引领作用
东方国际集团与国家会展中心（上海）签订党建共建合作协议
为深入贯彻习近平总书记落实将中国国际进口博览会“办出水平、办出成效、越办越好”的要求，本着“优势互补、资源共享、共同提高、共同发展”的原则，共同促进党建工作创新发展和筹办工作深度融合，4月16日，东方国际集团与国家会展中心（上海）签订党建共建合作协议。

根据协议，双方将以进博会筹办为契机，积极发挥党建引领作用，进一步完善定期沟通机制，充分共享党建资源，创新工作举措，激发党建队伍活力，深化联学共建成果，积极构建党建协作新平台，创建新时代基层党建工作新格局。对此，双方将围绕进博会筹办共同策划、参与主题党日实践，交流党建工作的情况，互鉴党建工作的新思路、新经验，研究如何发挥党组织引领作用和党员先锋模范作用；共同搭建人才成长的平台，实施学习资源共享和人才培养联动，建立骨干挂职交流机制，共享学习资源、分享经营管理理念和经验，提高双方人才的素质和能力；成立党建共建活动工作小组等。    （东方国际）

上海国际集团下属上海科创基金投资项目获上交所科创板受理
日前，上海国际集团下属上海科创基金通过上海联一投资中心（有限合伙）投资的上海微创心脉医疗科技股份有限公司获上交所科创板受理。

    心脉医疗成立于2012年，注册在中国上海国际医学园区，是微创医疗科学有限公司（HK00853）旗下的子公司，致力于主动脉及外周血管介入医疗器械的研发、制造和销售，是国内产品种类齐全、规模领先、具有市场竞争力的企业之一，主要核心技术已达到国内或国际领先水平。公司拥有已授权的境内外专利86项，参与完成的“大血管覆膜支架系列产品关键技术开发及大规模产业化”项目荣获2017年度国家科技进步二等奖，形成了一系列性能达到国际先进水平的国产大血管覆膜支架产品，并在临床应用方面推动了国内大血管疾病诊治技术的发展和进步，推动了国内大血管疾病微创介入治疗产业链的崛起。                                           （国际集团）

上海科创投集团8家投资企业入选科创板受理企业
截至2019年4月16日，上交所共披露72家科创板受理公司。其中，上海科创投集团投资的晶晨半导体、世纪空间、微芯生物、中微半导体、聚辰半导体、博瑞生物、微创心脉、泰坦科技等8家企业成功入围，占比达11.1%。这8家企业均为战略性新兴领域的高科技企业，其中集成电路企业3家、生物医药企业3家，新一代信息技术企业2家。下阶段，上海科创投集团将瞄准上海战略性新兴产业领域的重点领域与薄弱环节，聚焦科创企业，加快产融结合，继续加大对重点战新领域的投资与布局，扶持、培育更多的科创企业。（科创投）

浦东金海水厂深度处理工程开工
近日，城投集团所属金海水厂举行深度处理工程开工仪式。金海水厂作为政府实事工程之一，是上海市第一家使用青草沙水源地原水的水厂，工程建成投产后，将进一步提升浦东中东部地区的供水水质。
水厂位于浦东曹路镇，总制水规模80万立方米/日，分两期各40万立方米/日规模建设，其中一期于2010年12月建成通水，二期于2018年8月建成通水。浦威公司作为金海水厂的工程改造项目建设单位，项目总投资约4.4亿，采用臭氧-生物活性碳吸附工艺，设计总规模为80万立方米/日，预计到2020年12月底前金海水厂深度处理工程将全面完成。                             （城投集团）

· 简讯
▲近日，浦发银行在上海召开“你好未来”数字人概念发布会，在业内首次提出虚拟“数字人”创新理念，与百度、中国移动宣布正式启动“数字人”合作计划。浦发银行将在为用户提供API无界开放金融服务的基础上，运用智能技术为金融服务赋予智能化、人性化的新内涵，让用户获得超预期的全新体验。                （浦发银行）

▲日前，海通证券荣获中国金融期货交易所颁发的2018年度国债期货优秀交易团队奖（自营类）。中金于2015年起每年对上一年度在国债期货市场中持仓占比居前列、交易活跃、为市场发展做出卓越贡献的前10家证券公司自营类账户进行表彰，颁发国债期货优秀交易团队奖，公司已连续五年获此荣誉。                  （海通证券）
▲近日，中国土木工程詹天佑奖二十周年庆典暨第十六届颁奖大会举行，上海建工五项工程获奖：北外滩白玉兰广场、上海自然博物馆、白龙港污水处理厂污泥处理、周康航大型居住社区、轨道交通11号线，占此次获奖总数的六分之一。                  （建工集团）
▲近日，临港集团系统共有16家单位荣获2017-2018年度（第十九届）“上海市文明单位”荣誉称号，其中通过国资委系统申报成功10家，通过所在区申报成功的6家。                  （临港集团）
