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重要动态
市国资委党委召开扩大会议传达学习市委主要领导调研市属国企讲话精神，研究部署贯彻落实举措

近日，市国资委党委召开扩大会议，传达学习市委书记陈吉宁调研市属国企讲话精神，研究部署贯彻落实举措。市国资委党委书记、主任贺青主持会议并讲话。

会议指出，陈吉宁书记的调研讲话思想深刻、内涵丰富，为上海国资国企推进落实改革深化提升行动，加快增强核心功能、提高核心竞争力指明了方向。市国资委系统要认真学习领会讲话精神，深刻体悟市委对上海国资国企的高度重视和殷切期望，进一步坚定信心决心，全面抓好贯彻落实，将调研讲话精神转化为推动国资国企改革的强大动力，为全市经济社会高质量发展作出国资国企贡献。

会议强调，市国资委要指导相关监管企业认真对照陈吉宁书记调研讲话要求，逐条逐项分解转化为企业改革深化提升行动的重点任务，明确节点目标和具体举措，全力抓好推进落实。要围绕增强核心功能、提高核心竞争力，指导企业加强战略谋划，优化结构布局，持续提高发展质量和运行效率，推动国有资本向重点行业、关键领域、优势企业集中。要更好服务企业“走出去”，指导企业做好投资决策评估及风险管控，联合搭建工作平台，为企业“走出去”提供综合性金融及政策服务。要抓住数智化、绿色化转型机遇，推动企业用好大数据、人工智能、区块链等技术，加快重点领域关键技术创新，在绿色新能源研发、绿色供应链、金融科技创新等方面发挥国企引领示范作用，加快培育形成新质生产力。要充分发挥考核“指挥棒”作用，推动企业坚持“有所为有所不为”，更加聚焦主责主业，加快转型发展。要纵深推进全面从严治党，以高质量党建引领公司治理现代化水平提升。要持续抓好巡视整改，完善长效机制，加强制度建设，确保落地见效。（上海市国资委）

金融工作
浦发银行“科技会客厅”让科技与金融“双向奔赴”

为深化科技金融“伙伴银行”服务模式，进一步促进产融深层次合作，近日，浦发银行“科技会客厅”发布，将加强产业研究，汇集各行业、各地区、各领域智慧，整合各类生态合作伙伴的差异化服务，建立全要素支持网络，赋能“科技+金融”双向奔赴，为做好“科技金融”大文章、支持上海科创中心建设贡献“浦发力量”。

浦发银行“科技会客厅”承担着多项重要作用。高效集成资源，既于线下提供实体企业面对面的交流平台，又在线上链接生态渠道，促进“产、学、研、投、用”深层次交融；凝聚生态伙伴，联动政府机构、高校院所、上交所/深交所/北交所、投资基金、行业枢纽企业、资本市场中介机构等，开展行业策略分享会、主题沙龙、业务洽谈等活动；依托数智底座，打造“项目库、枢纽企业库、专家库、基金库、投手库”的一站式信息服务，实现股权撮合、并购撮合、订单撮合，实现各类需求的精准匹配和对接。

下阶段，浦发银行将进一步整合各方资源，积极探索“股、债、贷、保、租、撮、孵、联”的全景式服务资源包，提升综合服务能力。同时，通过总分支垂直联动，百家科技支行/科技特色支行专营团队共同为“科技会客厅”提供专属服务。开放全国私人银行中心物理空间，为各类生态伙伴开展行业活动提供全天候服务，助力推动“科技-产业-金融”的良性循环。（浦发银行）

国企之窗
隧道股份研发“区域数字孪生体”打造智慧运营新标杆

隧道股份城市运营创新性研发五位一体、全要素智慧管养平台，以高效监管为出发点，打造智慧运维管理模式，做到“一屏观全域、一网管运维、动态防风险”，为临港片区量身定制以网格区块为基本管理单元的“区域数字孪生体”，让城市运维管理更科学、更智慧。

革新理念，数字赋能。自隧道股份城市运营承接80平方公里的临港新片区市政公共设施管理服务项目后，积极响应上海市委市政府“把数字化、智能化、智慧化的理念和要求贯穿新城基础设施建设、城市运行管理、社区建设等各方面”的发展要求，立足资源统筹、多专业融合、应急区域范围广等片区化管理特点，创新研发了五位一体的全要素智慧管养平台，为临港量身定制了数据采集、病害处置、业务流转等十余项应用标准，通过打造精细化数字底座、一体化业务管理流程，建立“资产+业务+评估”的数据闭环赋能体系，形成“专业化+区域化”的业务管理新模式。

技术创新，智能转型。当发生突发事件的时候，隧道股份城市运营通过在设施前端布设数据采集设备，建立全要素智能感知体系，全面掌握区域设施控制状态、养护资源分布点位等关键信息，增强设施末梢管控力度。充分利用智能传感“天眼”主动发现问题，精确定位突发事件点位，联动指挥应急基地，通过GPS定位车辆位置，出动应急综合车，实现资源高效调度、险情快速处置，利用车载云台进行现场处置的远程监管与指导。同时，依托智慧运管平台“中枢”实现“上报、调派、处置、反馈、汇总”业务全流程监管，提升数据资产的精细管理能力、精准服务能力、精致生产能力，以数据驱动城市智能化转型，进一步提升响应速度和运维水平。

立足上海，走向全国。自平台上线以来，获得了业内多方的青睐，共接待省内外学习交流团队及临港、金山、奉贤等区域业主达百余人次，隧道股份城市运营将“项目+服务”模式成功复制应用于嘉善、泥城镇等地并逐步向外推广。例如，在嘉善公路一体化数字运维项目中，隧道股份城市运营通过公路数字化智能管养平台建立起“1+N+X”基本管理架构，围绕“数字化、一体化、智慧化、标准化”管理总目标，实现“指挥统一、标准统一、制度统一”的高效操作模式，这也是将上海经验与浙江模式融合，共育“1+1>2”的新样态的成功范例。

隧道股份城市运营作为隧道股份城市建设运营全产业链中至关重要的运维服务端，紧扣全生命周期管理模式，不断加强平台建设。未来，将以临港模式为样板，对内深化应用、对外复制推广，形成一套标准化的智慧运维管理体系，打造片区数字化管理新示范，将临港片区打造成宜居宜行的智慧城市运营新标杆，通过加强“数字链”“科创链”的创造力，强化“服务链”的粘性，唱响“五链”融合协奏曲。（隧道股份）

强化“四资联动”，推动从开发思维向经营思维转型

历经20年发展，临港集团从初创期进入全面发展期、从高速发展进入高质量发展阶段，面对新形势新任务，临港集团加快从开发思维转向经营思维，坚持全生命周期经营理念，强化资本、资产、资金、资管“四资联动”，增强自我发展、自我循环、自我平衡的能力，全力当好新片区开发建设的主力军和全市重点区域转型发展的生力军。

2023年，临港集团把推动资本、资产、资金、资管“四资联动”作为重要课题，由总部相关职能部门牵头，先后召开经营管理会、服务资源统筹会、专班推进会等，并走访各平台公司开展现场调研。结合实际情况开展工作部署，强化“四资联动”，加快实现资本、资产、资金的良性循环。

提升资本配置效率。推动搭建园高、园金、园业、园科、园楹五大资本平台，强化专业投资能力。推动开发类平台区域化整合，促进区域间的战略协同、力量协同和资源协同。启动科技、数字、绿色、服务、金融、海外创新“六创”赋能体系建设。理顺股权管理关系，修订完善基金管理制度体系，精准压缩管理层级，深化参股公司管理。

提升资产经营效能。完善资产源头管理，强化立项专业评审，完善经营项目“入库-启动-研判-评审-决策”全过程管理长效机制。打造数字化资管系统。夯实园区和资产数字底座，建立覆盖全集团的资产管理系统。强化园区服务资源统筹运营，针对集团持有的长租公寓、酒店、商业、停车位、广告位等不同类型服务资源，形成针对性运营方案。

提升财务与资金管理效益。实施全面预算管理，有效统筹配置资源，实现投入产出平衡，守住资产负债率底线。通过会计核算中心建设和税务工作室机制，实现增收节支和降本增效。稳定资金供给，统筹境内银行融资、债券、跨境融资、境内外权益资本等多种融资渠道。强化金融创新赋能，落地全国首单混合型科创票据、临港新片区首单“一带一路”主题债专项贷款和首笔霍尔果斯创新单元离岸人民币贷款。

完善资管运作体系。构建部门+平台“双轮驱动”的管理模式，以专业团队更好主导资产价值释放全过程，探索“轻重并举、投管分开”的大资管模式，持续推进公募不动产投资信托基金扩募，丰富优化资产退出渠道，积极对接市场资源，形成“一资产一方案”。

未来，临港集团将聚焦临港新片区高水平开放、上海科创中心建设、新型工业化和城市更新等国家和本市战略，当好临港新片区开发建设的主力军，成为区域产业升级和城市更新的重要参与者；坚持系统化谋划、体系化打造、专业化运作，加快构建“六创”赋能体系，高标准、高质量推进集团ESG体系化建设，加快打造以园区为载体的创新生态集成服务商，打响世界一流高科技园区品牌。（临港集团）

“三夏”农事忙，光明食品集团绘就好“丰”景

当前正值“三夏”大忙时节，光明食品集团下属农发集团万顷良田呈现出一派“沪上粮仓”的美丽景象。伴随着阵阵轰鸣声，收割机在麦田里来回穿梭，金黄色的麦粒从收割机出粮口倾泻而下，倒入运输车内，奏响了夏粮“丰收曲”。

农发集团把麦收工作作为“三夏”工作的重中之重，绘制作战挂图，动态掌握小麦收获和农业机械、天气变化等情况，精准开展麦收。截至目前，已全面完成夏粮收割任务，做到了应收尽收。农发集团强化统筹协调，在加强自身晒场烘房周转能力的同时，借助社会烘干资源，确保夏粮“颗粒归仓”。

受气候影响，今年的“三夏”工作较去年时间紧、任务重、强度大。为应对延迟收割带来的收种管矛盾，农发集团大力推广应用北斗导航、无人机“四飞”等技术，机械化插秧、无人机巡田、北斗农机成为了“三夏”一道道靓丽“风景”。科技的加持为“三夏”大忙收种管压茬推进争取了主动权，也为落细落实水稻生产技术措施、搭好秋粮“丰产”架子提供了助力。截至目前，水稻栽播进度已过半，预计8月下旬，市民即可品尝到当季鲜米。

“三夏”农忙，安全不能忘。农发集团牢固树立安全重于一切的理念，在明确操作规程、明晰安全责任的基础上，重点加强了对油库、电焊间、库房、食堂等安全重地以及交通安全、机械安全、用工安全等重点领域的安全管控，“安全是光明最好的管理”理念更加深入人心。“三夏”前夕，农发集团开展内部安全、环保检查，提升全员安全环保意识，将安全生产、环保意识植根于收、种、管的每一个环节，共同打造平安“三夏”。

农发集团将把保障粮食安全作为重大政治责任时刻放在心上、坚决扛在肩上、牢牢抓在手上，持续强化藏粮于地、藏粮于技，突出绿色农业、循环农业、智慧农业“三大引领”，全方位夯实粮食安全根基，奋力夺取“三夏”工作的全面胜利。（光明食品集团）
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