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中共上海市国有资产监督管理委员会委员会办公室
上 海 市 国 有 资 产 监 督 管 理 委 员 会 办 公 室        2019年7月23日

· 重要动态
发挥空间优势生态优势资源优势
上海市委书记李强前往位于大丰的上海农场调研

    7月11日至12日，市委书记李强前往位于江苏省盐城市大丰区的上海农场调研，并看望慰问一线干部职工。李强指出，农场是满足广大市民对优质农副产品需求的重要供应基地，也是上海城市未来发展的重要战略空间。要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，围绕安全优质食品供应保障，进一步发挥空间优势、生态优势、资源优势，坚持走生态优先、绿色发展之路，全力打响品牌、做强特色、提升品质，为上海推动高质量发展、创造高品质生活作出更大贡献。
    市委副书记尹弘参加调研。
    上海农场是上海域外最大的现代农业生产基地。近70年来，一代又一代建设者在黄海滩涂上垦荒辟壤、发展生产、深耕细作。在数代农场人的共同努力和不懈奋斗下，昔日滩涂变成高产良田，现已开发形成耕地20万亩、林地5万亩、鱼塘8万亩和一批规模化、现代化畜禽养殖场，从单一种植业为主转向了种植、养殖、林苗、加工等各产业共同发展，源源不断向上海这座超大城市输送优质农副产品，已成为上海市民不可或缺的“米袋子”“菜篮子”“奶罐子”。
    李强十分关心农场推进现代绿色农业发展的探索进展，在光明粮食科技产业园鹤舞稻香体验馆，仔细察看供应上海市场的各种农副产品，深入了解粮食种植机械化、农产品无公害化等推进情况。听到这里的粮食种植以种源化、优质化为导向，正在探索打造无化肥、无农药大米品牌，李强叮嘱，要紧盯提供安全优质绿色农副产品这个目标，突出高科技、高品质、高附加值，注重品牌，充分发挥农场的独特优势，不断提升供给能力和质量水平。
    光明牧业申丰奶牛场引进国际先进工艺技术与设备，结合奶牛养殖技术自主创新，着力打造新型智能化牧场，目前可日产优质生鲜牛奶200多吨。市领导现场听取企业发展情况介绍，就供应能力、品质保障、产业提升等作具体了解。李强说，要着眼提高产业质量效益和竞争力，不断优化工艺技术、创新生产方式，提供更多安全、优质、健康的产品，让广大市民群众买得放心、吃得健康、用得满意。
    市领导还详细听取了上海农场整体发展情况汇报，就规划建设、产业发展、生态环境保护等同相关负责同志进行深入交流。李强指出，要坚持以规划为引领，聚焦功能定位，增强优势特色，做深做实上海主副食品供应重要压舱石这篇大文章，更好满足广大市民群众对美好生活的向往，更好服务全市经济社会发展。要抓住新一轮发展机遇，坚持改革创新，提升产业能级，加强市场化运作，做优品质和品牌，不断提高企业竞争力和市场影响力。要积极融入长三角一体化发展国家战略，加强与当地协调对接，在生态环境共建共享、优质农产品供应保障等方面不断深化合作，促进共同发展。调研期间，市领导还看望慰问了常驻当地的一线干部职工和公安民警、司法干警，对大家长年累月坚守岗位、辛勤付出表示感谢，希望大家不忘初心、牢记使命，勇于担当作为，锻造过硬队伍，不断取得新成绩、作出新贡献。
    市领导诸葛宇杰、彭沉雷参加调研。          （光明食品集团）

· 金融工作
三大国际评级机构一致维持浦发银行评级

 近日，三大国际评级机构（穆迪、标普和惠誉）按照惯例对浦发银行主体信用评级开展复评，三家机构先后对浦发银行管理层进行访谈。目前，均已确认维持浦发银行评级不变，展望为“稳定”：穆迪维持浦发银行长期信用评级“Baa2”，短期信用评级“P-2”；惠誉维持浦发银行长期发行人违约评级“BBB”，生存力评级“b+”；标普确认维持浦发银行长期信用评级“BBB”，短期发债人信用评级“A-2”。                                       （浦发银行）

中国太保与苏宁集团签署战略合作协议

近日，中国太保与苏宁集团在江苏南京举办战略合作协议签约仪式。双方回顾了多年来在产品延长保修责任险、退换货运费险、物流责任险、雇主责任险、车险、企财险及安工险等相关险种方面的合作成果，并就围绕创新产品和服务供给进行了深入交流。双方将共同开启在保险合作、投融资、健康养老和改善民生等领域更深层次的全方位合作，服务国家战略，为长三角区域的社会经济发展贡献力量。
                                            （中国太保） 

· 经济工作

上汽集团名列《财富》中国500强第5位

    近日，财富中文网发布了《财富》中国500强排行榜。在上榜门槛提升且汽车行业整体低迷的态势下，上汽集团以2018年实现营业总收入9021.94亿元、净利润360.09亿元的业绩，位列榜单第5位，与去年排名持平，在汽车行业中排名第一。本次上榜的企业中，汽车企业共有22家，比去年减少两家。其中，整车企业为17家，零部件企业为5家，汽车行业占比为4.4%。                 (上汽集团)

上海市医药学校-昆士兰健康人才培训交流基地揭牌

日前，上海市医药学校-昆士兰健康人才培训交流基地揭牌仪式在沪举行，标志着医药学校的健康人才培养在国际合作方面迈出了新步伐。医药学校与昆士兰技术与继续教育学院将在课程开发、教师培训、专业英语、产教结合和校企合作等方面开展合作。双方将对接合作潜力，寻找利益交汇点，深化在职业教育领域的互利合作与协作，共同发展，并在国际职业教育交流和发展方面相互借鉴、积聚经验，以期在更大领域携手共创国际职业教育的美好未来。
两校的合作将提升医药学校的育人质量，对上药加快技术技能型人才培养的国际化进程，作为国家先期重点培育的产教融合型企业的建设具有重要意义。                                （上实集团） 

申能集团与新加坡大华银行集团签署消费金融公司出资协议

    日前，申能集团与新加坡大华集团银行签署出资协议，双方计划在上海合资成立“申能消费金融有限公司”。合资公司初期注册资本5亿元，申能集团与大华银行分别持股80.1%和19.9%。
     合资公司的筹建，是申能集团产融结合助力绿色能源消费的一次崭新探索。消费金融公司将充分利用申能集团在能源行业深厚的客户基础和网络资源，积极引进大华银行的业务管理和风险控制经验，探索利用大数据、云计算、人工智能等新兴技术，搭建绿色消费场景下的业务价值链，切实为客户提供优质的消费金融服务，满足客户购买能源产品与服务时的个人贷款等相关金融需求。      （申能集团）

国家会展中心（上海）“加层”改建 为第二届进博会扩容

距离第二届中国国际进口博览会开幕还有100多天，为了更好满足进博会的需求，为全球各地的展商和观众提供更好的服务，日前，位于上海青浦区的国家会展中心(上海)正由上海建工进行一系列的更新改造工程。层高34米的1号和2号馆“加层改扩建”工程已于5月开工，目前进入钢结构建设阶段，计划9月底竣工。竣工后，将至少增加6万平方米的可展览面积，继续成为中国展览规模最大的会展综合体。
据悉，自2015年展馆全面运营至今，国家会展中心(上海)年展览面积从最初的387万平方米起步，至428万、540万、646万平方米，超过全市年展览面积总量的三分之一，每年持续保持两位数的增长率，平均每年为上海市创造超过百万平方米的展览增量。
  （上海建工）

上海仪电参与编制国内首个云管理服务提供商
能力要求标准正式发布

日前，“2019云计算开源产业大会”在北京举行。会上，上海仪电旗下多家企业参与编制的国内首个云MSP能力要求标准——《云管理服务提供商能力要求》系列标准正式发布，标志着上海仪电在云计算领域的专业能力得到了行业的充分肯定。
当前，越来越多的企业为提升业务能力，选择将应用和数据迁移到云上。企业上云的需求增长，催生了企业对平台选择、系统迁移、多云管理、安全防护、咨询和管理，即“云管理服务提供商（云MSP）”服务的需求。在此背景下，《云管理服务提供商能力要求》系列标准应运而生。据介绍，该标准包含咨询、迁移、管理三个部分，由中国信通院牵头组织编写，上海仪电旗下智慧城市设计院、上海南洋万邦软件技术有限公司、北京信诺时代科技发展有限公司为主要参编单位。
                                 （上海仪电）

隧道股份浦东机场两大项目顺利通过竣工验收

近日，由隧道股份路桥集团承建的上海浦东国际机场飞行区下穿通道工程—飞行区下穿通道（二标段）、上海浦东国际机场三期扩建工程飞行区桥梁工程顺利通过竣工验收，工程建成投用后将有助于提高机场整体运行效率和服务水平，推进浦东综合交通枢纽建设。浦东机场飞行区下穿通道工程作为浦东机场三期扩建配套工程之一，可实现航站楼与卫星厅之间高效的行李运输和旅客摆渡，尤其是远机位航班摆渡时间将明显下降，服务车穿越用时仅需2分钟。  （隧道股份）

上海国际集团、科创投集团助力企业科创板上市

    近日，由上海国际集团参与投资的6家企业作为首批25只科创板股票在上交所迎来首秀：中国铁路通信信号股份有限公司（中国通号）、宁波容百新能源科技股份有限公司（容百科技）、澜起科技股份有限公司（澜起科技）、上海微创心脉医疗科技股份有限公司(心脉医疗)、烟台睿创微纳技术股份有限公司(睿创微纳)、中微半导体设备（上海）股份有限公司（中微公司）。其中科创投集团参与心脉医疗与中微公司的投资。
本次6家被投企业首批成功登陆科创板，是上海国际集团坚守国资运营和金融投资主业，通过市场化、专业化运作，实现良好发展的重要体现.未来，集团将紧密围绕市委提出的“在深化国资国企改革方面有新探索、在服务重大国家战略方面有新作为、在加强国企党建方面有新成效”要求，聚焦服务上海国际金融中心、科创中心建设和新的三项重大任务，更好服务重大战略，以实际行动彰显使命担当。         
科创投集团作为上海市政府支持创新创业和战略性新产业发展的重要投融资平台，长期以来对科创企业发展的积极投入和持续支持的结果。除了本次上市的2家企业，科创投集团还有9家投资企业入选科创板受理企业。                （上海国际集团、科创投集团）

地产集团全国首单租赁住房公募资产支持票据成功发行

近日，全国首单租赁住房公募资产支持票据——上海世博土地控股有限公司2019年度第一期资产支持票据（ABN) 在中国银行间市场交易商协会成功发行。本笔资产支持票据创新采用单层信托不动产抵押结构，发行规模3.7亿元，其中优先级规模3.5亿元，劣后级规模0.2亿元，市场反响强烈，工商银行、上海农商行、上海银行、民生银行、交通银行、浦发银行、兴业银行、北京银行等机构踊跃投资，认购规模达5.1亿元，认购倍数为1.46倍，发行利率3.9%
本笔资产支持票据的成功发行，是地产集团世博土控公司与工商银行、上海农商行响应国家供给侧结构改革号召、积极运用市场化手段拓宽长租公寓融资渠道的创新举措，开创银企合作共促住房租赁市场发展，对长租公寓直接融资市场起到积极示范作用。后续，地产集团将继续拓展多元化融资渠道，充分利用资产支持票据的发行，支持租赁住房板块发展。                          （上海地产集团）

简讯
▲近日，2019年美国《财富》杂志发布“2019年世界500强企业”排行榜。浦发银行排名第216位，较去年上升11位。浦发银行居上榜中资企业第56位、中资商业银行第8位。           （浦发银行）
▲近日，2019年《财富》世界500强排行榜正式揭晓，中国太保凭借2018年营业收入535.72亿美元的良好经营业绩，连续第9年上榜，位列第199位，较2018年大幅提升21位。            (中国太保)
▲日前，米内网、医药经济报联合发布了“2018年度中国医药工业百强系列榜单”，分为“2018年中国化药企业TOP100”等5大子榜单，上海医药位列中国化药企业TOP100第三位。           （上实集团）
▲日前，上海工业自动化仪表研究院有限公司与江苏力沛电力工程技术服务有限公司就“上海核电实业有限公司增资扩股框架协议”举行了签约仪式，标志着上海自仪院二级公司改革取得了阶段性成果，有力地推动了改革步伐。                          （上海自仪院）
▲近日，在清科集团联合投资界主办的第十三届中国基金合伙人峰会上，“2018年中国股权投资市场机构有限合伙人30强榜单”揭晓，上海科创基金荣登榜单。                        （上海国际集团）

