附件


2024 年市国资委守法普法工作要点


2024 年，市国资委将以习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导，全面贯彻党的二十大和十二届市委三次、四次全会精 神，深入贯彻习近平法治思想和习近平文化思想，以公司法修订 为契机，进一步深化推进新一轮法治国企建设，以更强的大局观 念、更高的全局视野，认真履职，主动作为，靠前服务，重点抓好以下几方面工作：
一、深化习近平法治思想学习宣传
深入学习领会习近平法治思想的精神实质和核心要义，持续  巩固和推进市国资系统学习习近平法治思想往深里走、往心里走、 往实里走。邀请资深法律专家解读《民法典》《公司法》等法律  法规，帮助机关干部提高法治思维、法治意识和解决法律问题的  能力。组织监管企业开展多形式、多层次、全覆盖的学习培训和研讨，推动习近平法治思想可视化，在法治国企建设中形成具体的、典型的生动案例。
二、持续加大宪法宣传力度
大力弘扬宪法精神和社会主义法治精神，充分发挥多种宣传方式在宪法法律宣传教育中的作用，组织开展好第十一个国家宪法日暨上海市第三十六届宪法宣传周活动。
与相关委办联合举办第八届企业法务技能大赛，聚焦企业合 规体系建设,通过企业案例报送和个人知识竞赛两个维度，点面 结合，进一步提高企业强化合规建设的责任心、主动性，反映合 规建设的阶段性成果。同步开展企业合规公益宣讲、合规知识科 普、合规专家进企业、合规培训、优秀案例展播等配套活动，充分激发企业的内生动力、 内在潜力。
本次大赛通过遴选，将评选出十大案例并编撰“上海市企业合规管理十大优秀案例集”广为宣传。
三、加强重点对象学法用法
下发《市国资委监管企业领导干部应知应会党内法规和法律 法规清单制度》，以增强法治观念、提升法治思维能力、遵守党 规国法为目标，推动监管企业领导干部深刻领悟“两个确立”的 决定性意义，增强 “ 四个意识”、坚定 “ 四个自信”、做到 “两个维护”。
四、组织开展《公司法》系列学习
新一轮《公司法》修订，是深入贯彻落实党中央关于深化国 有企业改革、优化营商环境的重要举措，也是完善公司法律制度、 促进资本市场健康发展的现实需要。市国资委将以学习新《公司 法》为契机，提升国资监管专业化、法治化能力，提升干部职工法治素养，提升企业法人治理结构水平，促进国企高质量发展。
一是深入学习抓贯彻。分层分类，广泛开展《公司法》学习 培训，通过学习研究《公司法》，准确把握本次修订精髓要义， 优化监管职能，提升监管效能，完善现代企业制度，推动国有经济高质量发展。
二是结合实际抓贯彻。摸清底数，全面梳理制度文件、评估 企业现状，结合监管企业实际发展状况，将企业各方面治理工作 与《公司法》新要求有效衔接，指导、督促各监管企业对标《公司法》的有关条款，全面梳理相关情况。
三是推动发展抓贯彻。推动企业治理结构优化，确保《公司 法》各项要求落到实处，督促企业出资到位，优化各负其责、协 调运转、有效制衡的法人治理结构，健全以企业章程为基础的国 有企业内部制度体系，构建法律、合规、内控、风险管理协同运作机制。
五、深化依法治企
坚定不移深化依法治企各项工作，持续提升依法治企能力水  平，切实在习近平法治思想引领下想问题、作决策、促改革、谋  发展，引领全面依法治企各项工作落到实处、见到实效。开展中  期调研督导，推动企业逐步落实《关于进一步深化法治国企建设  的意见》《市国资委监管企业法治人才培养方案（2023-2025 年）》 《上海市国资委监管企业案件纠纷和解调解操作指引》等文件要求，修订完善上海市国资委监管企业法律纠纷案件管理办法，落实案件督办、协调制度，加强企业重大案件挽损率考核。
六、加强企业合规管理建设
进一步推动监管企业加快建立健全合规管理体系，不断提升监管企业依法合规经营管理水平。在健全组织体系方面，推进企业合规负责人设置，压实合规 管理主体责任；在完善制度体系方面， 印发合规管理系列指南 （三），提升企业合规管理水平；在突出管理重点方面，强化关 键节点的把控，切实防范重大风险发生；在筑牢保障体系方面， 开展合规管理培训,树立企业合规管理理念。坚持以合规管理为 统领，加快建立健全合规管理体系，实现内控体系更加健全、内 控效能持续提升、合规意识更加牢固、合规文化持续厚植，促进企业规范经营管理和高质量发展。
七、推进国企法治文化建设
积极组织监管企业参加市级社会主义法治文化品牌阵地和 活动的评选活动，着力打造具有较高知名度和影响力的高质量法治文化品牌阵地和品牌活动，更好发挥社会主义法治文化的引领。建立法治宣传培训常态化机制，针对领导干部、基层企业和 一线员工，进一步开展法律宣讲，提升法治意识和能力，全面营造良好法治氛围。切实做好“3·15”国际消费者权益日、“4· 15”国家安全日、“4·26”世界知识产权日、 “8· 16”依法治市日、 “ 11·9 ”全国消防日、 “ 12·2 ”全国交通安全日、 “ 12·4 ”国家宪法日、 民法 典宣传月等特殊节点的法治宣传教育工作，加强对新出台法律法 规、党内法规的宣传解读。广泛开展普法工作，为高质量发展营造良好法治环境。






[bookmark: _GoBack]


	上海市国资委办公室
	2024 年 4 月 16 日印发



