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重要动态
上海科创基金成立  首期募资65.2亿元
科技与金融深度融合，吸引更多产业资本、金融资本参与上海科创中心建设。日前，上海科创中心股权投资基金管理有限公司（简称“上海科创基金”）在2017浦江创新论坛上正式揭牌成立。市委常委、常务副市长周波，国际集团董事长沈骏，市政府副秘书长、市国资委党委书记、主任金兴明，科技部、市国资委、市科委、市金融办、市工商局、浦东新区、徐汇区主要负责同志出席揭牌仪式。国际集团、国盛集团、上港集团、浦发银行、国泰君安、仪电集团等单位主要负责人参加。这是上海进一步完善科技创新投融资体系、着力推动科技创新跨越式发展的重要举措，标志着上海打造全球科创中心、实施创新驱动发展战略进入新阶段。上海科创基金是根据上海市委、市政府的部署，由国际集团、国盛集团、国际信托、上港集团、张江高科等国有基石投资人共同发起设立的市场化母基金平台。目标管理规模为300亿元人民币，首期募资规模为65.2亿元人民币。投向上重点关注信息技术、生物医药、先进制造和环保新能源等行业，聚焦处于初创期及成长期的子基金或科创企业。采取新设或增资等方式，将募集资金的80%投资于子基金，20%资金直接投资于高科技重点企业，覆盖科技创新程度高、科创成果可转换、产业化前景较明朗的项目。                               （国盛集团）

金融工作

国资沙龙第五期“城市更新平台融资创新专题沙龙”成功举办

近日，第五期国资沙龙——“城市更新平台融资创新专题沙龙”在地产集团成功举办，出席沙龙的金融机构包括委管的浦发银行、上海银行、上海农商行、国泰君安、海通证券、太保集团以及地产集团部分战略合作金融机构，市国资委的有关领导及相关处室负责人受邀出席了本次沙龙。本次沙龙把金融和城市更新平台做了有机结合，围绕城市更新的五方面内涵和城市更新平台的三个作用，探讨如何在防范风险的前提下促进金融更好的服务实体经济，从而推动上海城市更新的发展。大家希望政府能从制度层面、规划层面发挥好指导作用，加大资源整合力度，给予城市更新平台企业更多的支持；并希望各金融机构借鉴国内外成功的经验，探索金融创新，服务好上海的城市更新业务。     （地产集团）
经济工作

联创汽车电子携手上海克来机电组建合资公司

日前，上海克来盛罗自动化设备有限公司举行开业典礼。该公司由上海克来机电自动化工程股份有限公司与上汽集团控股子公司联创汽车电子有限公司共同出资建立，注册资金5000万，其中上海克来机电出资2550万元，股比51%，联创汽车电子出资2450万元，股比49%。合资公司主要从事自动化设备生产线以及测试设备的设计和生产，充分利用合资双方在汽车电子生产装备方面的优势，快速建立汽车电子产品研发、测试、生产等自动化设备的开发制造能力，助力上汽集团相关企业在汽车电子领域“工业4.0”智能工厂的建设和推广。        （上汽集团）

上实中心北外滩隆重开工 文化新地标指日可待

近日，位于北外滩核心位置、坐拥黄浦江钻石三角的上实中心项目举行开工仪式。虹口区委区政府、上实集团和上海建工集团参加仪式。4年后，地标性文化综合体上实中心将在此拔地而起。美国百老汇音乐剧为代表的经典剧目将在上实中心剧院持续上演。高品质的持有型办公及文化体验型商业设施将为北外滩地区持续创造话题，吸引更多的跨国企业落户虹口。将利用企业资源整合国际各类合作伙伴，强化项目后期运营管理品质，提升项目软实力，增强北外滩区域活力。   （上实集团）

上海电气1.88米长叶片通过频试

日前，由上海电气下属无锡叶片完全承制的1.88米核电汽轮机末级动叶在日本动调频试验成功。据了解，在核电汽轮机末级成品动叶测试前，业主在日本工厂进行了三坐标复检，检测结果表明：尺寸全部符合公差要求，且一致性优良。多年来，无锡叶片一直致力于能源电站高端动力部件的工艺研发与制造改进，占据着国内主机厂采购核电汽轮机末级动叶100%市场份额，更优质服务于三菱日立电力系统、东芝、通用电气、西门子、阿尔斯通等国际顶尖能源集团。通过动调频试验的末级动叶片的汽轮机，适用于市场上150万千瓦出力级别的大型核电站，也适用现有120万千瓦级别出力的核电站上。该长级别汽轮机叶片试机研发成功，不仅意味着无锡叶片可以更加灵活地应对各种市场需求，也体现了在长级别汽轮机叶片领域世界领先的技术实力。       （电气集团）
上海建工与邵氏控股签署战略合作框架协议

日前，上海建工集团与邵氏控股私人有限公司在上海建工大厦签署战略合作框架协议。双方围绕“邵氏要在中国的教育、医疗及体育领域加大投资力度”“上海建工要加快建设成为广受赞誉的建筑全生命周期服务商”的战略愿景，本着“优势互补、合作共赢”的原则，建立长期、全面、可持续发展的战略合作关系，以统一的资源整合优势，共同推动邵氏在中国多领域的投资项目，签署此次战略框架协议。 （建工集团）

隧道股份提前兑现承诺：上海长江大桥2.0版国庆前“换肤”归来

今年7月，上海长江大桥迎来通车8年来的首次大修。在历经近70天的紧张施工后，由隧道股份路桥集团承建的G40公路长江大桥钢桥面铺装维修工程，提前完成全部主体结构工程及后期辅助工程，正式恢复通行，为即将到来的国庆长假市民出游高峰提供交通便利。隧道股份路桥集团的沥青产品研发经过2014-2016年两年半的时间，在研产品基本上实现了特种改性沥青国产化的成功投产并应用于市场。目前正在积极研发的新技术、新产品也趋于成熟，正逐步应用于工程建设中。作为黑色道路施工的主力军，在“工匠精神”的引领下，拓新步伐也一刻不停地朝前迈进。在生产施工方面，隧道股份路桥集团正大力推动路面智能化施工技术、城市道路维修工程快速施工成套技术、浇注式沥青的摊铺等。技术创新、工艺精良、产品精细，对于每项工程的建设，路桥集团都如绣花一般，“一针一线”绣出城市基础设施新面貌。就像这一次，“换肤”后的长江大桥，也必将带给市民更美妙的体验！   （隧道股份）

华建集团成功签约援毛里塔尼亚项目

近日，华建集团收到商务部发来的中标通知书，援毛里塔尼亚医疗队宿舍项目和援毛里塔尼亚传染病专科门诊楼项目正式中标，并完成了合同签订工作。援毛里塔尼亚医疗队宿舍项目总建筑面积3275平方米，主要建设内容包括20套医疗队宿舍及配套设置的诊室、车库、餐厅、厨房、活动室、会议室、医院高管用房及设备用房及用地范围内的大门、围墙等。援毛里塔尼亚传染病专科门诊楼项目总建筑面积4200平方米，主要建设内容包括热带与传染病门诊、行政办公室、住院部、配套附属设备用房等。两个项目均位于毛里塔尼亚首都努瓦克肖特，采用中方代建管理模式。                                       （华建集团）

简讯
▲近日，电气集团与申能集团签署了安徽平山电厂二期工程设备合同。该项目是国家“251”火电示范工程，将成为未来燃煤电技术发展的标杆，达到国际最先进水平，助推我国高端装备制造业发展。   （电气集团）
▲近日，汇丰银行美国总裁兼首席执行官帕特.博克先生率代表团访问上海建工集团。                                       （建工集团）
▲作为上海市文化东进战略的重大文化体育设施项目，由华建集团携手境外知名设计事务所合作设计的上海图书馆东馆，于9月27日正式动工，计划2020年建成。                                  （华建集团）

▲在国庆黄金周前夕，隧道股份为上海市民带来了一份具有温度的“节日礼”——由隧道股份城建设计总院设计、路桥集团建设、城市运营集团运营的上海虹梅高架路于9月29日晚正式通车。      （隧道股份）
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