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· 金融工作
浦发银行联合汇添富发行的长三角一体化ETF基金上市

日前,由汇添富基金作为投资管理人,浦发银行作为托管人的“中证长三角一体化发展主题交易型开放式指数证券投资基金”（简称“长三角一体化ETF”，代码：512650）在上海证券交易所上市。
长三角一体化ETF及联接基金分别于2019年7月和9月发行成立，总募集资金规模近75亿元，其中ETF基金募集规模64.29亿元，成为同期发行规模最大的公募基金产品之一。ETF联接基金募集规模10.47亿元，为浦发银行托管主代销销量最高的权益基金。发行期间，公司、个人投资者以及金融机构可以通过股票换购、现金认购等方式进行认购，上市后投资者便可在二级市场进行交易。    （浦发银行）

上海银行携手台资银行服务两岸客户

日前，上海银行与台湾富邦华一银行签署战略合作协议，双方将利用区位差异与携手优势，积极为优质在沪台商企业以及两行共同客户，提供更完善的综合金融服务；同时，还将在普惠金融和台商客户服务方面，探索金融产品服务种类和内容创新，提高综合金融服务的广度和深度；并在同业业务、金融市场、零售业务、渠道合作和人员培训等多方面，推动两岸金融服务业的交流融合。
富邦华一银行是台湾富邦金控在大陆市场的重要金融服务平台，立足于“服务台商，服务大陆实体经济”，多年来为台资企业和中小微企业提供优质金融服务和产品，积极助力中国大陆实体经济发展。   
                                      （上海银行）

太保家园•杭州国际颐养社区开工奠基

近日，中国太保在长三角地区的首个落地项目——太保家园·杭州国际颐养社区项目开工建设。太保家园杭州国际颐养社区项目地处临安区，交通优越，医疗配套完善，紧邻临安文体会展中心。项目计划于2021年1月结构封顶，2022年对外开放。太保家园杭州国际颐养社区将力争打造成为体现吴越文化特色的“中国养老社区2.0”代表之作。项目建成后将由太保欧葆庭合资公司运营，可提供养老公寓1600套左右，为独立生活、介助生活、专业护理（含记忆照料）三类长者提供高品质服务。通过中法团队的密切协作，将欧洲人文主义传统、专业康养技术和中国本土实践相结合，使客户真切体会到“太保服务在你身边”。                               （中国太保）

· 经济工作
上汽发布三季报 分析师定调“增持”

日前，上汽集团发布三季报，集团整车销量441.39万辆，营业总收入约为5853.45亿元，现归属于上市公司股东的净利润为207.93亿元，销量稳居国内第一。
数据显示，今年1-9月，上汽海外整体销量达24万辆，同比增长15.5%。今年7月，名爵汽车印度有限公司开始销售汽车，三个月累计销售7251辆；上汽大通旗下的D90，今年前三季度的海外累计销量同比增长107.4%。
今年9月，上汽发行30亿元公司债券，票面利率3.42%，为近期AAA级别地方国企3年期公司债和汽车行业3年期公司债发行利率市场最低，较金融机构人民币贷款同期基准利率下浮28%。本次发行投标认购未附带任何条件，完全市场化竞标，券商、基金、保险、银行等机构投资者踊跃参与。其中，券商和基金的认购比例达到56.67%。                                   
（上汽集团）

隧道股份承建的北横通道西线隧道全线贯通

日前，西起泸定路出入口、东至天目西路长安路，全长7.8公里的上海北横通道西段隧道全线贯通。这一工程的贯通将实现从中环北虹立交至内江路长达19.1公里的连续流交通，有效缓解延安高架和内环北段交通压力，有利于均衡路网交通，提高骨干路网可靠性。
北横通道西段隧道工程包含了6.4公里的盾构隧道段。主体盾构“纵横号”直径15.56米，为上海历史上尺寸最大。超大直径盾构在控制方面本就难于常规盾构，施工期间更经历了连续急曲线转弯、大规模穿越房屋建筑、多次近距离下穿运营中轨道交通线路等考验,在完成了“中国首次、全球罕有”的500米半径S型急转弯后，迎来了北横通道西线隧道全线贯通。                      （隧道股份）

首届“一带一路”艺术上海国际博览会亮相申城
东浩兰生呈现艺术之夜

日前，由东浩兰生集团举办的首届“一带一路”艺术上海国际博览会成功举办。据统计，展览期间共接待观众两万五千人次，仅预展之夜到场的VIP专业买家已超过3500人。
本届展会采取“5+365”模式线上线下联动，共有41个国家、100多家画廊及机构携其精品画作参展。内容分为“经典”“当代”和“未来”三个板块，展会有“无远弗届——中国当代工笔画名家展”、一带一路沿线20多个国家的“伟大文明版画展”、江南文化世博、水乡主题展、当代铜艺术主题展，以及海内外优秀画廊等多个艺术展品。
随着艺术上海品牌的不断提升，更好的服务与民众活动内容的持续增加和影响力的日益增强，“艺术上海”国际博览会将继续扩大规模，吸引更多的展商，共同携手促进艺术品市场的繁荣。（东浩兰生）

上海着力金融科技中心建设  首个金融科技产业联盟成立

日前，在中英金融科技高峰论坛上，上海第一个金融科技产业联盟——上海金融科技产业联盟宣布成立。该联盟由上海国际集团倡议发起，致力于推动金融科技领域的行业整合，探索金融科技业务合作框架，建立金融科技产业生态的对接机制。同时，搭建金融科技的行业合作和国际交流平台，促进联盟成员间的互联互通，加强对话和项目对接，实现资源共享、优势互补。另外，作为上海金融科技产业联盟的物理载体，上海城创金融科技国际产业园也在会上正式揭牌，该园区是上海首个以金融科技为主导的国际产业园，将聚焦金融科技，营造产学研投一体的生态办公环境，提供多维度的配套服务，构建全周期智慧运营服务管理平台。                    （上海国际集团）

崇明花博会花博园项目获国际可持续景观场地金级预认证

日前，在第三届Greenbuild China峰会上，地产集团世发公司参与的第十届中国花卉博览会花博园项目，获颁国际绿色可持续景观场地（SITES）金级预认证证书，这是目前全球最大面积的SITES认证项目，堪称国内外景观场地建设的标杆和示范。
SITES认证包括18 个先决条件和48个得分项，总分200分，认证等级是认证级(70)、银级(85)、金级(100)和铂金级(135)。亚洲区域内已有2022东京奥运会运动员村金级预认证，香港星光大道金级认证，徐汇滨江跑道公园金级认证。此次，第十届中国花博会-花博园以119分，获得金级预认证。                  （上海地产集团）

 “保进博”工程之一：崧泽大道跨线桥人非设施工程建成通车

近日，由上海城投公路投资（集团）有限公司投资建设的崧泽大道跨线桥人非设施工程正式开放通行，标志着又一项惠及民生的进博配套设施投入使用。这是城投公路集团今年三项“保进博”工程之一。
崧泽大道跨线桥人非设施工程西起崧泽大道涞港路，东至崧泽大道华翔路，连接闵行与青浦两区，下穿沪昆铁路，横跨小涞港河道，道路分南、北两线，长度分别约为604米与589米，包括人行道及非机动车道两部分。人非设施工程于今年初开工建设，是连通国家会展中心与虹桥商务区的重要人非通道，投入使用后，将大大改善区域慢行交通出行条件，提高路网通行效率，促进区域经济社会协调发展。  
                          （上海城投集团）

简讯
▲日前，华域汽车三季报出炉。前三季度，华域汽车营业收入为1056亿元，盈利能力保持稳定，主营获利能力明显提升，主营业务利润率同比上升0.7个百分点至14.5%。                   （上汽集团）
▲日前，隧道股份上海市城市建设设计研究总院（集团）有限公司中标杭州市城北净水厂工程设计项目。该项目地处杭州市拱墅区，是地埋式一体化新型污水处理厂。近期规模10万m3/d，总规模20万m3/d，全厂按照地表水准Ⅲ类的高标准出水要求进行设计。   （隧道股份）
▲近日，锦江国际集团与中国工商银行在上海签署互联网业务战略合作协议，双方将在工行融e购电商平台预订锦江系品牌酒店、企业差旅以及网络融资等方面进一步深化合作。          （锦江国际集团）


