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重要动态
李强考察蔬菜集团云南外延（扶贫）蔬菜生产基地

4月28日，中共中央政治局委员、上海市委书记李强在云南省委书记陈豪等领导的陪同下，赴云南省砚山县实地考察指导光明食品集团所属蔬菜集团外延（扶贫）蔬菜生产基地产销对接、精准扶贫工作。在现场，李强等一行听取了关于蔬菜集团（西郊国际）建设上海外延扶贫生产基地、搭建“云品中心”展销平台等产业扶贫相关工作。在生产基地，李强充分肯定了蔬菜集团（西郊国际）产业扶贫的有效做法，要求进一步深化产销对接，做好产业扶贫，打赢精准扶贫攻坚战。 （光明食品）

凌希到上海建工集团调研

近日，市委常委、上海警备区政治委员凌希率警备区战备建设局负责人等一行到上海建工集团进行调研。上海建工集团主要负责同志陪同调研。调研会上，建工集团着重介绍了集团发展情况和“执行力、诚信、工匠”三大文化基因等内容，表示上海建工作为国有企业，将全力完成警备区的各项任务。凌希对上海建工集团取得的成绩表示赞赏，并表示要进一步加强交流，增进了解，共同为上海城市建设保驾护航。当天，上海建工集团召开了2018年民兵调整改革检验暨整组点验大会，来自各单位的100名民兵参加。为高标准贯彻落实民兵调整改革任务，针对今年整组工作的新变化、新要求，上海建工集团武装部周密部署，严密组织，狠抓落实，圆满完成年度民兵组织调整任务，确保集团民兵队伍的建设质量，为遂行国防动员任务奠定基础。             （建工集团）

金融工作
浦发银行子公司浦银租赁交付首架ARJ21-700支线客机

4月29日，浦发银行子公司浦银租赁向成都航空成功交付一架国产ARJ21-700支线客机，开创了金融租赁行业国产民用喷气式飞机租赁业务的先河。ARJ21-700新支线客机由中国商飞研制，是我国首次按照国际民航规章自行研制、具有自主知识产权的中短程新型涡扇支线客机。通过此次ARJ21-700飞机的顺利交付，浦银租赁进一步丰富了航空租赁业务模式，加强了与股东中国商飞的协同，践行了支持国产民用飞机发展战略规划，是浦发银行着力打造国产飞机销售融资支持平台的重要行动，也是积极服务实体经济的具体实践。               （浦发银行）

海通期货成功挂牌新三板

近日，海通证券公司控股子公司海通期货股份有限公司（股票代码：872595）在全国股转公司举行新三板挂牌仪式。海通期货是海通证券控股的专业期货公司，经过十多年发展，逐步布局全国并向海外发展，在全国设立营业网点46家，设立风险管理子公司和香港子公司；同时首批获得期货投资咨询、资产管理、基金销售和股票期权等业务资格，并获准进入银行间债券市场。在传统金融期货和商品期货品种上，自2010年以来公司业务规模已连续7年稳居行业前五，2017年期货代理成交金额市场占比行业第一。公司客户数量位列行业前茅，得到市场认可。近期推出的原油期货成交额市场份额近4.5%，并摘得了原油市场首位境内客户开户和首笔原油期货结购汇业务办理。               （海通证券）

中国太保喜添新成员——国联安基金公司

日前，国联安基金发布公告：经中国证监会核准，公司股权变更为：太平洋资产管理有限责任公司（出资比例51%）、德国安联集团（出资比例49%），工商变更登记已经完成。自此，国联安基金正式成为中国太保的新成员。这也是国内首家双保险股东结构的公募基金公司，不仅意味着中国太保吹响了进军公募基金业的号角，还标志着中国太保未来逐鹿泛资管业务领域又多了一个生力军。中国太保与安联集团此次在国联安基金公司的股权合作，是双方多年良好合作的延续。中国太保入主国联安基金后，与安联集团的合作面将进一步扩大。中外两大保险巨头的品牌效应将给国联安基金赋能，在大资管时代令其在基金公司、保险公司协同发展中受益。在新的环境下，国联安基金将继续秉承长期价值投资理念，通过良好的业绩持续回报客户的信任，逐步打造成具有综合核心竞争力和品牌影响力的资产管理机构。             （太保集团）

经济工作

上汽近百款新车亮相北京车展

日前，北京国际车展揭幕。上汽集团以“爱上汽车 畅行天下”为主题，集合旗下自主品牌与合资企业，展出了7家整车企业近的100款新车，展示总面积超过10000平方米。此次车展，上汽集团旗下各大品牌都带来了自己的“拳头产品”。除了全球第一款量产智能汽车——荣威MARVEL X亮相外，作为荣威智联网汽车“RX”系列的旗舰产品，大七座SUV荣威RX8于车展正式上市。首次亮相的名爵MG X-motion Concept概念车同样惊艳。该车创下了国际主流SUV中的诸多第一：第一款采用纯形面设计的SUV，第一款采用光影肩线的SUV。此外，荣威RX5、荣威i6、荣威RX3、全新名爵6、名爵ZS等多款互联网汽车也悉数亮相。 

（上汽集团）

打破外商垄断 上海电气4.0风机叶片吊具功能行业领先

近日，由上海电气风电集团自主研发的4MW单叶片吊具，在上海电气河北乐亭菩提岛海上风场首吊成功。该技术打破了国外供应商对海上大兆瓦单叶片吊具的垄断，填补了国内技术空白。此前，国内海上单叶片吊具供应链长期被国外供应商垄断，吊具价格一直居高不下。为此，风电集团于2016年立项，联合国内先进索具公司积极研发寻求突破。方案经反复论证、优化，并经陈家港现场试验等多轮测试，于2017年底具备现场吊装条件。本次吊装在夜间完成，其稳定性、可靠性经受住了现场环境的考验。该吊具最高可在12m/s风速下完成作业，其全自动吊装、空中拆卸等功能均处于行业领先水平。据介绍，4MW单叶片吊具只是风电集团自主研发改进工装的开始，后续还将在更大兆瓦叶片吊具、机舱吊具等方面加大研发力度。                           （电气集团）

中国驻泰国大使到访华谊泰国公司

5月1日，中国驻泰王国大使及泰国东部经济走廊委员会秘书长一行来到华谊泰国公司，实地参观该公司的智慧工厂，听取关于当前生产情况和未来发展规划的介绍，勉励华谊泰国公司充分利用泰国政府的优惠政策，抓住中国“一带一路”的战略机遇，弘扬民族品牌，做强做大企业，为中泰合作与发展作出积极贡献！               （华谊集团）

光明食品集团临西百万生猪项目开工奠基

日前，光明食品集团临西百万生猪项目在河北省邢台市临西县东留善固工业园区举行奠基仪式。临西百万生猪项目一期项目投资10亿元，全程实施信息化智能技术，立足“环境优美和产业先进相结合”的设计理念，打造更具标准化、集约化、生态化的全国示范性、循环性农业生猪养殖基地，助推临西县生态、高效、可循环大农业的转型升级，努力打造“绿色临西”。党的十九大报告提出“必须始终把解决好‘三农’问题作为全党工作重中之重”，光明食品集团以此作为光荣的政治责任，把临西百万生猪项目作为集团生猪产业融入京津冀发展的第一次尝试。临西团队将以打造临西生猪项目“精品工程”为目标，把工程质量意识放在第一位，对工程建设的每一个阶段、环节、工序加强管理，严格把关，全方位全过程跟踪管理。各方将团结协作，密切配合，确保项目“高起点设计、高速度建设、高质量运行”，全力打造光明集团在临西落户的又一个“亮点”，成为助推临西实施乡村振兴战略的典范企业。

（光明食品）

华建集团参与三峡工程景观修复设计

近日，华建集团环境院参与的三峡工程珍稀植物示范园景观设计和施工项目顺利竣工，错落有致的景观效果得到一致好评，成功打造人与自然的和谐环境，让中华民族的母亲河永葆生机活力。在该项目工程中，华建集团以绿化生态保护为重，对滨水岸线、工程创面和植被采取了具体的生态修复措施，并结合珍稀植物在长江珍稀鱼类保育中心的基地中实地种植，实现了山体、绿地与水体之间的联通，同时通过各层次绿地间的相互渗透，形成了有机的点、线、面之间的结合以及层次分明的绿地系统结构，守住绿色底线，优化坝区生态环境，共舞山水长江。华建集团从2010年至今参与了三峡坝区深度规划以及多个项目设计工作。其中，三峡坝区中的景观生态修复项目三峡枢纽区水利水电公园景观规划项目、三峡坛子岭景观设计、三峡左岸护坡绿化设计等相继竣工开放。在12.8平方公里的总体规划设计中，华建集团始终将生态环境保护放在首位，打造出以大坝为中心的景观生态示范绿核。       （华建集团）

静安昆仑大酒店经营业绩稳步攀升

日前，拥有近七百间可售客房的静安昆仑大酒店实现第一个100%客房入住率。在锦江国际集团和首选公司管理团队的关心下，换牌至今酒店各方面工作平稳有序推进，经营业绩不断攀升，展现了民族品牌的竞争力和影响力。在坚守住近千元的市场定价的前提下，做到第一个满房，首先离不开换牌后第一时间成功对接集团系统JRez。作为锦江自有的预订分销系统，WeHotel团队帮助酒店对接分销网络，使得来自不同渠道的客人都能够了解酒店各项信息，并完成线上预订。在三个多月时间里，酒店在主要的散客预订平台缤客上，排名提高至全上海2,365家酒店中17名，比希尔顿时期提高了八十余位次，在携程平台的排名也提高了80%，位列上海静安区第14名。酒店销售团队攻坚克难，签署了357份本地和国际市场公司合同。作为昆仑品牌在上海市场的第一家酒店，所有客用品的标准和美观是奠定品牌形象的第一步。两个月时间里，酒店高质量地完成了公共区域宣传品、旗帜、车辆、客房、餐饮宴会、电脑电视系统和文具用品等所有部门共计两百余大类，三百余个客用品设计制作工作。                                         （锦江国际）

上海黄浦江游船启动升级换代，最大龙船“五一”试运营

为将浦江游览打造为世界级精品旅游项目，继滨江贯通水岸联动后，黄浦江游船全面启动升级换代。5月1日，市旅游局等单位主办了2018年黄浦江游览“五一”特别活动，浦江游览集团倾力改造的“浦江游览1号”（龙船）全新亮相，作为活动的主会场，各界人士400余人共乘龙船，共同体验滨江两岸焕新颜。“浦江游览1号”（龙船）是目前黄浦江游览行业体量最大、最具中华传统文化特色的游览船。龙船有客位数1000个，可同时容纳650人就餐。全船设计上采用目前世界先进的光纤技术，在两岸风景的烘托下可自由变换东方龙船的各种风格，内饰设计上采用江南及现代时尚融合的建筑风格，以高端的定位打造黄浦江上行走的艺术品。据悉，除了“浦江游览1号”5月开始运营外，7月前，浦江游览旗下的黄浦江上设备最好、设施最全的“水晶公主号”游船也将投入营运。                                       （交运集团）

简讯
▲近日，浦发银行上海分行已与市中小企业发展服务中心签署《战略合作协议》。浦发银行是第一家入驻"上海市企业服务云"的银行，为平台上的企业提供融资、结算等便捷金融服务。             （浦发银行）

▲近日，海通证券分别荣获2018中国区优秀投行君鼎奖等5个奖项和中国人才发展菁英奖两个奖项。                         （海通证券）

▲近日，海通证券参加了上交所与阿斯塔纳国际金融中心共同举办的“哈萨克斯坦一带一路投资机遇”项目推介活动，并与哈萨克斯坦阿斯塔纳国际金融中心签署谅解备忘录。                       （海通证券）

▲中国上市公司协会主办的“2017年度最受投资者尊重的上市公司”评选揭晓，上港集团获“最受投资者尊重的上市公司”称号。（上港集团）

▲近日，上海建工集团与西安市政府签订战略合作协议。上海建工集团将积极参与西安“十三五”期间的重点基础设施项目建设，配合西安打造“三中心两高地一枢纽”，助力城市发展。           （建工集团）

▲日前，余天成公司区级非遗传承人徐维民、唐晓峰来到上海视觉艺术学院，举办传统中药文化讲座，这是松江区“非遗传承人进课堂”活动的又一次延续。                                       （供销社）
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