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· 重要动态
构建和谐消费环境 上海国资国企在行动
为维护广大消费者合法权益，助力上海国际消费中心城市建设，近期，上海国资国企多措并举，用实际行动构建和谐健康的消费环境。
上海国盛集团作为上海市属国资运营平台，积极履行国有企业的社会责任，参与上海市消费者保护权益基金会的成立，通过调动社会力量，实现消费者权益保护资金和资源的多元化供给。基金会紧紧围绕更好满足人民对美好生活向往这一目标，紧密对接市消保委的重点工作任务，全力维护消费者合法权益，全力支持上海国际消费中心城市建设。上海国盛集团被授予2022年度“上海市消费者权益保护贡献集体”。
浦发银行上海分行近日在全辖范围内全面启动2023年“3·15消费者权益保护教育宣传周”活动。活动期间，浦发银行上海分行以全辖185个营业网点为宣传主阵地，在厅堂电子屏滚动播放本次活动宣传海报和活动口号，在厅堂公众教育专栏（区）张贴活动海报并摆放金融知识宣传手册和折页，全面营造网点宣传氛围。宣传周期间，浦发银行上海分行辖内29家支行在网点内设立金融知识宣教点，安排金融知识宣导员，向广大消费者开展宣传讲解的同时接受咨询。
上海银行积极组织开展常态化金融教育和集中性金融知识普及活动，不断增强金融“软实力”。通过官网、手机银行、微信公众号等线上平台设置宣传教育专区，设计发布“防范电信诈骗陷阱”“反诈防骗 守护养老钱”“防范非法集资”“守护个人信息 拒做‘透明人’”等一系列长图文、微视频，让金融知识融入消费者日常金融服务场景，在潜移默化中提升消费者金融素养和风险意识。
国泰君安为做好全面实行股票发行注册制投资者教育保护工作，积极引导投资者客观看待和理解全面实行注册制的意义和作用，理性参与投资。以3·15国际消费者权益日为契机，开展“3·15投资者保护主题教育系列活动”、“全面注册制”专项主题活动，于近期在浦东新区陆家嘴软件园开展“全面注册制，改革向未来”为主题的公益志愿宣传活动。通过传递全面实行注册制的积极意义、主要思路、相关举措，深化投资者对注册制内涵的理解，增进投资者对全面实行注册制改革的认同，进一步树立理性投资、价值投资、长期投资的理念。
海通证券为维护广大投资者合法权益，理性参与投资，深度解读全面实行注册制的制度安排、运行机制，海通证券投教基地结合3·15消费者权益日，将节日主题与金融知识普及、防范非法证券期货圈套等内容相结合，通过规则讲解、政策宣导及理性投资教育，有效提升公众参与度，帮助投资者客观全面了解全面注册制下的投资机会和投资风险，助力改革平稳落地。通过电视、报纸、官微、视频号、APP等传播渠道，以视音频、系列海报、折页、线上调查问卷、图文、动画等形式，向公众推广介绍全面注册制。（上海市国资委）

· 金融工作
上海农商银行协同科技企业孵化器
全力支持科创企业发展
近年来，上海农商银行不断探索金融支持科技创新，以“科创更前、科技更全、科研更先”为导向，积极加强与科技企业孵化器的合作，围绕科创企业的金融需求靠前发力，通过拓展孵化器朋友圈、搭建孵化器专营机构、深化产品与服务创新等举措全力支持科创企业发展。
金融靠前发力，拓展孵化器朋友圈。
近年来，为了践行“投早、投小、投硬科技”理念，更好地支持创新链产业链源头的发展，上海农商银行积极将金融服务前移，并在2022年初于总行投资银行部内部设立孵化器专业团队，旨在研究孵化器业务合作模式并搭建孵化器项目渠道。以“上海市科技创新创业载体培育体系的科技企业孵化器名单”为抓手，上海农商银行积极拓展“孵化器”朋友圈，将实现名单内孵化器触达全覆盖，并与其中重点产业型孵化器建立深度合作关系，包括生物医药、人工智能、信息技术等。
搭建专营机构，强化专业经营能力。
上海农商银行积极响应《上海银行业保险业支持上海科创中心建设的行动方案（2022-2025年）》政策号召，升级科技金融专营机构体系，以专营机构为载体带动专业人才培养、专属评价体系创设、行业研究能力提升、风险管理逻辑重塑等工作，进而提升对孵化器、科研院所、高校等机构所孵化科创企业的服务能力。
深化产品创新，提升科创服务能级。
根据孵化器及其在孵企业的发展特点和金融服务需求，上海农商银行持续深化产品与服务创新，出台《上海农商银行孵化器及科创企业综合金融服务方案》，分别针对孵化器、在孵企业、在孵企业创始人的综合金融需求制定服务方案，以“贷款+认股权”“知识产权质押融资”等为核心产品，解决孵化器及其相关主体的差异化金融需求。除了金融支持之外，上海农商银行积极提升对科创企业的综合赋能能力，2023年升级推出“鑫动能”3.0服务方案，以“五专服务+六维赋能”为核心，通过成立科创金融合作生态圈——“鑫生态”，为科创企业提供产业整合、政策对接、投资引荐、专业辅导、人才管理、金融科技等“融智”服务。（上海农商银行）

· 国企之窗
农投集团打造世界级现代都市生态绿色农业示范区
上海横沙新洲预计2035年全面建成
近日，以“拥抱绿色时代，共享农业未来”为主题的上海现代农业产业园（横沙新洲）全球推介大会在上海举行。
上海现代农业产业园（横沙新洲）由农投集团负责开发建设。根据规划，横沙新洲将形成“一原点、两轴线、三组团、十方田”的空间结构。智农原点承载园区核心功能，打造园区综合性管理服务中心；东西综合发展轴集中呈现现代农业生产场景，南北综合服务带主要承载农业产业服务功能；中部科技引领组团将引入全球领先的顶级企业，形成全球农研科创标杆和未来农业试验基地；东西两侧为生态农业组团和规模生产组团；园区由主要道路分隔形成10片近万亩的现代农业生产空间，集成先进农业生物技术和信息技术，实施远程控制、实时监测、智能反馈和精准作业。
预计到2035年，横沙新洲现代农业产业园将全面建成，总产值达到300亿元以上。届时，园区将保障城市居民主要农副产品10%至15%的供应量，绿色优质农产品比重达100%，成为上海优质绿色副食品核心供应基地。
园区涉地产业基础设施将由农投集团“量身定制”，建成后租赁给项目主体。园区将充分发挥各类渠道特点与优势，与合作方一起创新共建适合现代农业产业园的高品质农产品销售模式，实现产业链增值收益。 
后续，农投集团将坚持生态优先、绿色发展，以世界眼光、国际标准，大力发展高端农业、精品农业、品牌农业，着力打造世界级现代都市生态绿色农业示范区，助力产业园成为保障上海高品质农副产品供给的重要承载地。（农投集团）

上海虹桥机场国际、港澳台航线复航 开启新航季
近日，机场集团虹桥机场国际、港澳台航线复航，开启2023民航夏秋航季。
为做好复航工作，虹桥机场运管委会同联检单位、航空公司等各方提前做好各项运营筹备工作。11家航空公司重新进驻虹桥机场1号航站楼运营。联检单位、机场、航司结合旅客出入境流程，提前开展了流程优化、硬件升级、设备调试、标识更新、隐患排查和人员培训等工作，并举行了多次复航模拟演练。虹桥机场1号航站楼国际、港澳台出发、到达区域的免税店、餐饮店同步开业，并推出“再遇世界”商业推广活动。
新航季中，上海浦东和虹桥机场预计计划每日执行航班2225架次，航班量恢复至2019年同期的约八成，其中国内航班量恢复至2019年同期的118.5%，国际、港澳台航班量恢复至2019年同期的62.4%。两场共有92家航司执飞通达42个国家的79个航点。
浦东机场在换季初期每日的国际、港澳台客运航班将超过200架次，较换季前增长三分之一。洲际航线超过30条，洲际通航点数量恢复至2019年同期的6成。其中，澳大利亚悉尼、新西兰奥克兰、德国法兰克福、荷兰阿姆斯特丹、埃塞俄比亚亚的斯亚贝巴等10条洲际航线将恢复至每天至少1班，东南亚和日韩航线的频次也呈现快速增长态势。虹桥机场计划每周执行国际、港澳台航班314架次，相比2019年同期增加22架次，恢复至疫情前水平。（机场集团）



华谊集团钦州化工新材料一体化基地三期工程
甲醇制烯烃及下游深加工一体化项目开工
近日，华谊集团钦州化工新材料一体化基地三期工程甲醇制烯烃及下游深加工一体化项目开工仪式在广西钦州举行。华谊钦州化工新材料一体化基地三期项目规划总投资约550亿元，以甲醇制烯烃为龙头，主要聚焦国家鼓励发展的高端新材料产品，包括EVA等烯烃下游材料、可降解材料、聚氨酯材料、聚碳酸酯和尼龙66等高端工程塑料等，进一步促进华谊钦州基地烯烃下游产品多元化、差异化发展，增强产业链竞争力。
华谊集团也将抢抓重大机遇，与广西各方加强合作，充分发挥化工领域的专业优势，把华谊钦州化工新材料一体化基地建设成为安全可靠、绿色环保、管理先进、智能制造的世界一流化工新材料一体化基地，打造成为沪桂合作的新典范，为奋力开创新时代壮美广西建设新局面作出上海国企的新贡献。（华谊集团）

上港集团携手马士基 共同推动航运绿色发展
近日，上港集团与A.P.穆勒—马士基（简称马士基）签订了上海港船舶甲醇燃料项目战略合作备忘录，将协作实现甲醇燃料集装箱船舶在港“船到船”加注作业。
随着对可持续燃料需求的增加，提供绿色燃料加注服务将成为上港集团的又一里程碑，此次合作有助于提升集团码头服务、增强上海港的竞争力，打造亚太地区低碳、环保的能源枢纽港。上港集团将持续与各大航运公司共同推动上海航运枢纽门户建设和上海航运绿色低碳转型。
作为全球领先的集装箱港口运营商和上海国际航运中心建设的排头兵，上港集团坚持贯彻“绿色低碳”发展理念，在上海航运绿色低碳和数字化转型中发挥积极作用。近年来，上港集团积极推动绿色燃料加注，随着绿色甲醇加注战略合作备忘录的签订和落地，上海港将成为全球首批绿色甲醇商业性加注点及区域绿色甲醇燃料加注中心。马士基在建甲醇双动力集装箱船舶于2024年交付运营后，能够加速实现其计划到2040年所有业务净零排放的宏伟目标。
同日，双方还签署了空箱调运中心项目合资协议，这将加快上海港空箱周转效率，提高空箱在上海、长三角、长江沿线区域以及东北亚地区港口间的流转效率，进一步提升上海港对全球空箱的资源配置能力和水平，服务和保障全球供应链产业链。（上港集团）



数字赋能 引领未来
隧道股份以数字技术持续推动城市管理手段创新
近日，经过为期1年的试运行，由隧道股份数字集团打造的全国首个整合BIM、GIS、CAD技术的市政道路“前期规划协同管理平台”正式上线。已成功应用于上海市漕宝路快速路工程、S32公路立交工程、G15公路嘉金段工程、油墩港航道工程等20余个项目的前期规划。
该平台通过多维信息集成、可视化分析、三维场景交互等手段，有效帮助管理人员快速发现潜在隐患，预先把道路施工对周边居民、单位的影响降到最低，全面辅助市政规划方案优化，切实提升决策效率和准确度。
更直观——数字技术“集大成”。平台深度融合BIM、GIS和前期规划管理理念，创新应用了空地联合影像融合建模、矢量驱动建模技术和基于实景影像、BIM融合的工程规划空间分析等技术，为工程规划前期管理提供了行之有效的可视化分析决策手段，使前期规划变得更为直观，是数字集团数字化能力的“集大成”体现，目前该平台现已获发明专利1项、软件著作权1项。
更高效——前期决策“全解答”。平台支持“周边环境”横向对比和“多种方案”纵向对比，使市政道路规划中的碰撞分析、土地拆迁、管线改建、噪声分析、绿化移植、交通流量等散点信息集聚在平台上一览无余，有效解决了前期决策跨部门的沟通难题，相较于传统的PPT和CAD汇报，该平台可将工程的规划方案总体沟通效率提高50%，前期决策效率提高20%。
数字赋能——让前期规划更智慧、更经济。平台已成功应用于漕宝路智慧快速路新建工程前期规划。工程主线西起嘉闵高架立交，东至漕宝路桂平路交叉口，全长约7.2千米。平台集成该工程设计方案25项，管理各类文件416份，证照6项，实现了分类展示征地动拆、管线搬迁、噪音影响、交通流量等规划决策指标，提升了项目规划方案决策效率和决策有效性，同时控制工程建设整体投资成本。
持续升级——2.0版本预计可于年内发布。在当前1.0版本成果管理、方案配置、方案展示、证照管理模块基础上，隧道股份数字集团将持续推动BIM、GIS等信息技术在市政道路工程前期规划阶段应用与发展，平台2.0版本将新增要素管理、证照库、企业级大屏、基础数据管理等模块，可全面透视市政道路规划细节，进一步强化前期各方协同，提升信息共享能级。（隧道股份）
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