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· 金融工作
上海农商银行荣获2022年中国生物医药科技创新
价值榜“生物医药产业金融服务机构TOP10” 
近日，中国生物技术与医药创新论坛暨2022中国生物医药科技创新价值榜颁奖仪式于上海召开。本次论坛上，上海农商银行成为全国生物医药企业平台首批理事单位，并荣获2022年中国生物医药科技创新价值榜单“生物医药产业金融服务机构TOP10”奖项。
上海农商银行在生物医药行业金融领域进行了多方面的拓展。在产品端，与政府担保机构成功落地“新药贷”批次担保业务，针对生物医药企业发展中面临的瓶颈问题，通过“行业主管部门推荐、担保中心打包进行政策性担保、银行提供信贷支持”的模式提供信贷支持。推出“临床贷”业务金融服务方案，重点服务处于临床期的医药、医疗器械类企业。在服务端，通过举办“投行百家讲坛”活动医疗健康专场以及“鑫动能”生物医药行业论坛，搭建核心企业、上下游企业、外部专家机构、上海农商银行的交流平台。通过成立生物医药行研小组以及组建生物医药专业审批小组，研究生物医药企业的特点及需求，创新摸索新的金融服务举措，推动行业金融发展。
上海农商银行将持续深化生物医药企业服务力度，致力于为生物医药科创企业打造“专业化、全程化、综合化、一站式”的科技金融服务平台，从“行业+资本”的角度深度挖掘生物医药企业需求，依托“鑫动能”科创金融服务品牌构建起的“一鑫四翼”综合金融服务生态圈，践行“科创更前、科技更全、科研更先”的目标。（上海农商银行）

浦发银行以金融服务助力卡塔尔举办“碳平衡”世界杯
近日，由浦发银行贵阳分行提供授信担保支持的卡塔尔阿尔卡萨800兆瓦光伏项目实现全容量并网发电，为这片绿茵场送来环保“绿电”，助力卡塔尔举办“碳平衡”世界杯。
卡塔尔800兆瓦光伏项目是世界第三大单体光伏发电站，预计每年可为卡塔尔提供约18亿千瓦时的清洁电能，满足约30万户家庭的年用电量，每年可减排约90万吨二氧化碳。作为卡塔尔首座光伏电站，该项目具有里程碑式的意义。
2020年初，中国电建集团贵州工程有限公司中标该项目，承建期间，浦发银行贵阳分行提供了“一揽子”金融服务，涵盖银票、保函、信用证、押汇等多种产品，满足贵州电建在工程总承包模式下设备采购等外币结算需求，保障各类金融服务畅通，筑牢光伏电站顺利建成的“金融后盾”。
浦发银行将秉承绿色金融服务理念，加强跨境产品和服务创新，为“双碳”战略目标实现和世界经济绿色发展贡献金融力量。（浦发银行）

· 国企之窗
上海城投集团实现国内首座
超宽三维不对称转体桥成功转体
近日，由上海城投集团下属城投公路负责建设的上海漕宝路快速路新建工程1标迎来关键节点，该标段施工的国内首座超宽三维不对称转体桥连续跨越4条铁路线（7股铁路线）实现精准对接，打破了转体三维不对称、转体桥面最宽、跨高铁整幅转体最宽等多项转体桥世界纪录。
该转体桥为钢箱梁T构转体桥，超宽超高异形三维不对称结构，转体总重15800吨，采用整幅转体方案，目前国内外尚无施工先例。在三维不对称、转体桥面宽、跨越铁路股道数量多等因素影响下，该桥在施工中还面临桥面稳定与平衡控制，桥面横向变形控制、转体过程控制、安全风险控制等多项世界级施工难题。为解决桥梁结构异形带来的三维不对称问题，建设团队与同济大学、武汉理工大学联合攻关，采用三维CAD重心复核技术、基于沙箱的应力差不平衡技术、顶力+位移传感器数据采集系统实现了梁体的平衡配重。转体过程中，项目部采用应力监测超限实时预警系统、转体自动化实时姿态监测系统、防倾覆自动预警信息化系统，通过构建BIM信息化模型，实时动态指导转体施工，安全精确引导钢梁转体就位。
漕宝路快速路新建工程全长约7.18公里，是虹桥枢纽“一纵三横”快速集散系统中的南横通道。作为上海市“十四五”规划交通重大工程，漕宝路快速路新建工程对完善上海市骨干路网、提高快速路系统服务保障度具有重要意义。（上海城投集团）

久事集团打造“智慧公交” 以新动能推动新发展
久事集团下属久事公交推进数字化建设和应用，研发基于云数据中心的公交“智慧大脑”，围绕“线、车、人、场、站”五大要素，打造“智慧公交”。从而使公交运营效率提升、线网调整依据充分、车辆调放精准、行车监控严密。
推动数据归集整合，组建公交“智慧大脑”。久事公交组建了城市公交“智能分析指挥中心”。针对乘客出行、内部管理和政府监管三方需求，指挥中心数据平台负责对520条线路、7200多辆车、194万日均人次的客运情况、线路运营、安全服务、车辆维修、场站管理等各类基础性资料信息实施归集，对其进行数字化数据采集，形成公交云数据中心和统一的数据仓库，打造集“智能管理、监控预警、数据分析、应急指挥、应用展示”于一体的公交“智慧大脑”。
加强数据分析应用，提升公交运营智能化程度。立足“线网”，提高供给质量和效率。与“蚂蚁金服”合作，共同开展线网优化大数据课题研究。推动“巴士通”调度系统应用，覆盖久事公交全部线路和车辆。着眼“车辆”，提升保障能力。通过后台系统的智能图像识别与行为监测技术，加大对驾驶员监管力度。建立新能源公交车远程监控平台，融合现代通信与网络技术，对新能源车进行24小时不间断监控。聚焦“人员”，推动管理精细化。通过构建安全考核分配机制，缓解驾驶员紧缺情况。开发内部管理的“员工通”APP，开展精准考核，及时实施奖励。围绕“场站”，推进集中调派工作。推进场站数字化、智能化改造，实现考勤数据自动采集和车辆进出场统一管理。优化车辆充电管理，自主研发智能充电管理云平台，为新车后续投放和优化，提供大数据支撑。依托“站点”，推进面向公众的出行服务。在国内率先发布公交车辆到站时间信息预报，实现运营线路全覆盖，将预报准确率提升至95%以上。还通过智能图像识别技术的应用，结合到站信息发布乘车舒适度预报。（久事集团）

申能集团洋山“能源岛”保供冬季申城天然气能源
近日，今年上海冬供第一船——来自马来西亚的“光辉”号安全离开洋山LNG接收站码头，13万方LNG（液化天然气）卸进了申能集团旗下上海LNG公司的“粮仓”。作为给这座城市提供一半以上天然气的能源生命线，洋山“能源岛”今冬明春的天然气保供工作开启运行。
冬供开启，保供冬高峰天然气。洋山LNG接收站年供气量占上海用气量一半以上，在高峰期可以达到80%。上海LNG公司从安全、资源、设备、运行各方面制定迎峰度冬安排，在冬高峰来临前完成了大型设备周期性维修、电机可靠性检查等准备工作，并在元旦前“预定”了10船LNG，为寒冬腊月备足存货，保障冬高峰天然气供应。
优质高效，护航城市平稳运行。此次迎来的“光辉”号是上海LNG公司自2009年投运以来靠泊接卸的第600艘LNG船。作为本市天然气保供和应急调峰的主力气源，截至目前，公司累计接卸3585万吨LNG，向上海市外输天然气近480亿立方米，守牢城市能源安全底线。作为一种优质高效的清洁能源，480亿立方米天然气所产生的热值相当于燃烧标准煤6384万吨，可减少约6000万吨二氧化碳，有助于优化上海城市能源消费结构。
严阵以待，不断提升保供能力。洋山“能源岛”现有5座LNG储罐，满库容时可储备5.4亿立方米天然气，设计最大气化外输能力214万立方米/小时，可应对极寒天气下上海市的天然气需求。面对冬季极端天气多发、疫情防控等因素影响，坚守天然气保供主责，落实安全隐患排查治理，稳妥组织资源调配和运输工作，提升保供的硬实力和软实力。（申能集团）

机场集团与空港社区共筑航空物流稳链强链“朋友圈” 
近日，“2022年共推上海航空货运枢纽建设青年论坛”举行。本届论坛以“新格局·新聚合·新未来”为主题，围绕明确战略定位、优化营商环境、着眼区域发展等主题进行研讨，为新时代上海航空枢纽高质量发展贡献力量。
目前，浦东机场已吸引全球前十货代企业入驻，建有全球唯一的同时集聚三大快递巨头的转运中心，与国内三大航司合作均建立了货运基地，携手顺丰、圆通等国内头部电商物流企业积极导入跨境电商物流等新航空物流业态。作为全球前三、境内第一的国际航空货运枢纽，浦东机场货运航线网络覆盖全球62个航点，目前有51家中外航空公司在浦东机场运营货运业务，保障浦东机场与欧美、亚太核心市场的稳定联通。
9月以来，浦东机场保障货班日均216架次，同比增长8.00%，其中国际地区货班增长10.87%；保障货量日均9745吨，同比增长4.91%，其中国际地区货量增长6.29%。浦东机场出入境货运量占总量的95.9%，保障了境内机场约超4成的出入境货运量。（机场集团）

光明食品集团全产业链服务市民“米袋子”
近日，由光明食品集团旗下光明农发集团发起的沪丰优粮产业生态联盟成立。联盟首批吸引了苏北地区50余家种植加工企业、家庭农场、科研单位、金融企业、供应链企业加入，致力于推动苏北地区农业发展产业化、经营规模化、生产标准化，用“从田头到餐桌”的全产业链服务上海市民的“米袋子”。
沪丰优粮产业生态联盟将推动苏北周边农业布局区域化、经营规模化、生产标准化、发展产业化。联盟实施农资统一集中采购，实现农资专业化服务，减少中间环节，降低生产成本，确保采购“放心肥”“放心药”。实施专业技术指导，实现农田标准化管理，提升种植水平。以“沪丰优粮”App为载体，在生产订单、农资采购、农机服务等方面搭建线上服务体系，为联盟做优产业链提速增效。通过智慧农业装备及智慧农业系统，依托北斗导航、人工智能、物联网、机器人技术，助力联盟用户在科学种植、高效生产、绿色发展等方面实现数据追踪、监管及分析，达到劳动降本、管理增效、土地增产、生态友好等系列目标。
光明食品集团将“守护粮食安全”为己任，打造从联农带农到富农强农的乡村振兴“光明”模式，助力长三角一体化发展。（光明食品集团）

临港集团首次亮相第十二届亚洲物流航运及空运会议共议沪港协同创新发展新局面 
近日，临港集团受邀参与香港第十二届亚洲物流航运及空运会议（ALMAC）。本届论坛旨在汇聚全球物流、航运、空运、电子商贸服务商及用家或货主，共同分析环球贸易及供应链管理趋势，并探讨亚洲各地的潜力及商机。
临港集团参与全程策划与组织，组成了以投促中心、新片区经济公司、大物贸平台、临港航空为首发阵容的参展团赴港参会。在本届会议中，设立了以“沪港协同创新发展新局面”为主题的临港专题论坛，并于会场搭建“上海临港新片区”展馆，展馆占地36平方米，位于本届ALMAC活动大会场入口，是人员流动枢纽点，展馆下设5块展板，分别展示临港新片区、临港集团的发展背景与概况，以及大飞机园、物流园、滴水湖金融湾的产业资源与产业服务。在活动中，临港海外公司还与工银亚洲、海通国际、瑞穗银行集中签约，共同建立客户资源、渠道资源共享机制，协作发挥长三角与大湾区经济双引擎作用。
这是十二届ALMAC中首次出现长三角的展示内容，有助于长三角与粤港澳大湾区联动发展。同时，本次会议专设“上海临港展馆”，为明年在临港新片区举办“亚洲物流航运及空运会议——沪港合作新机遇分论坛”进行预热与宣传。（临港集团）
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