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· 抗击“新冠肺炎”
上汽大通服务和支持医疗卫生工作

日前，被称为“可移动大号N95口罩”的上汽大通MAXUS负压救护车由上海适达慈善基金会捐赠至上海长海医院，正式入列长海医疗方阵，助力上海地区疫情防控工作。
自新冠肺炎疫情发生以来，上汽大通快速响应、积极行动，迅速投入到抗击疫情的战斗中，第一时间拉动生产资源，准时完成负压救护车生产。目前，上汽大通已经有近500辆负压救护车与一线抗疫人员共同奋战。                    （上汽集团）

联和投资公司旗下联影医疗奋战满洲里抗疫一线

近日，联和投资公司旗下联影医疗调配“抗疫主力”方舱CT支援内蒙古满洲里市人民医院，助力境外输入疫情防控。
据悉，联影方舱CT集设备间、扫描间、CT、消毒装置于一体，“箱体式”设计便于快速拆装及运输转移，插电即用。CT搭载“天眼AI”全智能自动扫描导航，医生可隔室操作，避免交叉感染。此外方舱CT支持云端远程阅片，可提升临时场地诊断能力。目前，联影方舱CT已完成绝大部分调试工作，即将全力投入抗疫工作。                          （联和投资公司）

· 企业复产复工

浦发银行与国泰君安签署战略合作协议

近日，浦发银行与国泰君安举行合作交流会并签署战略合作协议，双方将以此次签约为契机，加强资源共享和优势互补，实施客户体验和数字科技双轮驱动，共同发挥综合金融品牌效应，全面深化在防疫复产、长三角一体化、科技金融、财富管理等领域的合作，并进一步提升13项具体业务的合作规模，推动双方实现合作高渗透、规模扩增长、产品多创新、生态共建设的互利共赢模式,携手为上海落实“三大任务、一大平台”国家战略和“五个中心”建设做出更大的贡献。    （浦发银行、国泰君安）


上海农商银行成功发行本行首单疫情防控债

日前，上海农商银行成功发行本行首单于银行间债券市场流通的疫情防控债——上海地产(集团)有限公司2020年度第一期定向债务融资工具。
前期，上海农商银行与上海地产集团进行了多轮磋商，发行前会同交通银行对各类投资人进行了充分的项目推荐，经交易商协会顺利注册通过，最终以票面利率3.2%，全场认购倍数2.28倍，边际价格认购倍数2.5倍，成功完成了20沪地产（疫情防控债）PPN001的发行。                    （上海农商银行）

上海电气自动化“智慧水务”方案推向宁波

近日，上海电气旗下自动化设计研究所与中铁上海工程局集团有限公司组成联合体，成功中标浙江省宁波市新周污水处理厂二期工程自动化及机电集成安装、调试项目，并完成主合同签订。
该项目包括宁波市新周污水处理厂二期工程机电设备的设计、制造、供应、运输、安装、验收以及设备性能考核、调试、试运行、培训及质保维护，建成后将极大改善三江片和北仑地区周围水体环境，对治理水污染、保护当地流域水质和生态平衡具有重要意义。                                （上海电气）

上海建工承建的上海少儿图书馆新馆项目
提前一周主体钢结构封顶

近日，由上海建工旗下四建集团承建的上海少年儿童图书馆新馆项目提前一周实现主体钢结构封顶，这座“知识之桥”的骨架搭建完成。
上海少儿图书馆新馆项目位于苏州河长风滨河绿地，总建筑面积约1.6万平方米，选址响应上海文化“十三五”规划提出的“两轴一廊”城市文化空间发展格局，北邻长风公园，南接苏州河绿地，周边少儿公共设施丰富；设计灵感来自莫奈的传世名作《桥》，通过底层起拱，贯通南北两座公园的景观，巧妙融合文化建筑与公园绿地两大元素，从高空俯看仿佛母亲拥抱儿童。
                                      （上海建工）

华建集团环境院承接绿博会上海展园申生园规划设计

近期，由华建集团环境院承接的第四届中国绿化博览会上海展园申生园规划设计工作按下复工“加速键”。
主题为“以人为本，共建绿色家园”的第四届中国绿化博览会将于今年8 月在贵州都匀召开。其中，上海展园位于东南展园展区A28 地块，命名“申生园”，总面积约4170平方米。第一个“申”字取自上海的简称，第二个“生”字体现了上海生机勃勃、生生不息的城市精神和特质。本次规划设计旨在通过绿化园艺、景观园林等方面，展现在上海紧张快速的大都市节奏下，对于生态文明的不懈探求和研究。               （华建集团）

交运日红与上海振华重工签订国际物流运输合作协议

近日，交运集团日红国际物流有限公司与上海振华重工（集团）公司签订了《国际物流运输项目基本框架协议》。根据协议，日红国际物流有限公司将为上海振华重工提供国内外采购配套部件的物流、运输、仓储、报关等专业物流服务。
合作前期，日红国际物流有限公司与上海振华重工进行了多轮洽谈，就合作领域达成一致共识后，成为了上海振华重工旗下海洋工程公司（分管所有成品物流）供应商。四月初，又成功入围上海振华重工（集团）公司备品备件供应商。本次签约，标志着公司逐步向物流供应链两端服务延伸，在提供物流服务领域的广度上又实质性地迈进一步。                  （交运集团）

上海国际集团下属国际资管投资企业千寻位置
首次将高精度定位服务引入智能手机

近日，上海国际集团下属国际资管公司领投企业千寻位置与华为公司开展合作，将高精度定位技术引入新发布的华为旗舰级P40手机，为用户提供覆盖全国的高精度定位服务，助推地图导航、外卖、打车等基于定位提供服务的应用进一步发展，提升用户体验。
去年10月，国际资管公司领投千寻位置A轮融资，积极布局 “数字中国”新基建投资，利用时空智能网，结合人工智能、5G、云计算等新技术把社会带入万物互联的智能世界，赋能智能城市、产业升级、智能驾驶、大众消费、公共安全等领域。
[bookmark: _GoBack]（上海国际集团）

上海城投集团进一步优化供水接入

近期，上海城投集团旗下城投水务向客户提供嵌入式供水接入服务。
据悉，城投水务充分利用数据共享一张网的优势，第一时间主动获取客户信息，提前研判项目，跨前提供咨询，挖掘客户的潜在接水需求，在客户向“一网通办-联审平台”提出建设申请、启动房屋建造程序的同时，预先设计方案，在项目地址附近预埋管线、预装水表阀门，完成水源的“预建设”。待建造项目完成，客户提出接水申请的当天，即可完成“最后一公里”的管线铺设，让客户真正享受足不出户的掌上办理和云管家服务。
（上海城投集团）
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