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· 金融工作
上海银行加速拓展数字人民币应用场景
近日，上海银行首批试点员工通过中国人民银行数字货币研究所“数字人民币”APP及“上海银行”手机银行，完成使用数字人民币缴纳党费。这是上海银行首次成功落地数字人民币缴纳党费场景。目前，上海银行已实现商户收款、医疗场景支付、党费缴纳和数据交易合同款项支付等服务。
上海银行通过城银清算接入人民银行数字货币研究所搭建的数字人民币互联互通平台，实现央行数字人民币APP中各运营机构的个人数字钱包与上海银行银行卡的兑出兑回、账户绑定、信息查询、快捷充值等服务功能；与多家运营机构的数字人民币系统实现直连对接，具备对公数字钱包开立、数字钱包查询、数字人民币兑换、数字人民币划转、代发、自动归集等服务能力。在为银行客户提供数字人民币交易结算服务外，上海银行自身也积极使用数字人民币结算。7月初，作为上海数据交易所的首批“全能力”战略合作伙伴，上海银行与上海大智慧财汇数据科技有限公司在上海数据交易所交易系统中完成了首单使用数字人民币支付的数据产品交易。
未来，上海银行将结合智能合约拓展更多数字人民币应用方向，如供应链金融、普惠金融等，不断探索拓宽数字人民币应用场景，提升上海银行数字金融服务能力。（上海银行）

上海农商银行探索“微贷模式”
提升金融服务可得性、便利性
2022年初，上海农商银行设立微贷中心，立足“本土金融、面向小微、信用为主、灵活高效”的作业特点，探索服务上海新市民的“微贷模式”，发挥“小额、信用、高效”优势，聚焦创业经营的金融需求，助力构建多层次的新市民普惠金融供给体系。自开业以来，上海农商银行微贷中心已经累计为小微企业主、个体工商户发放贷款近120笔，户均150万元，其中90%以上为来沪创业新市民。
聚焦小微，加强新市民创业就业信贷支持。微贷中心针对在沪新市民创业形式、收入特点、资金需求等因素的分析，重点聚焦新市民创业实际经营状况，注重第一还款来源，探索多元收入认定方式，推进“信用为主”的小微信贷产品投放增量扩面，重点支持小微企业和个体工商户。
换挡提速，提升新市民小微金融可获得效率。传统金融供给视角下，新市民工作及居住流动性高，缺乏标准抵押物因而金融资质普遍较弱，其金融服务需求具有“短、小、频、急”的特点。上海农商银行微贷中心一方面创新推出“微易贷”“微捷贷”两项信用融资产品，另一方面持续调整优化内部信贷流程，提升贷款审批作业效率，一般三个工作日即可完成贷款发放，提升新市民小微金融可获得效率。（上海农商银行）

浦发银行主承销市场首单碳资产债券
近日，浦发银行独家主承销的市场首单碳资产债券——安徽省能源集团有限公司2022年度第四期超短期融资券（碳资产）在银行间市场成功发行。本期债券发行规模10亿元，期限260天，采取固定利率+浮动利率发行，浮动利率挂钩碳排放配额（CEA）收益率，固定利率最终锁定在1.8％。
本期碳资产债券是全国碳交所开市一年后的国内首只碳市场交易与债券市场挂钩的债券。同时，该期碳资产债券创造了四项国内第一：全国第一只“碳资产”标识债券，全国第一只挂钩碳配额收益设计理念的债券产品，全国第一只实现全国碳市场交易和债券市场联动的环境权益浮动利率债券，全国第一只通过挂钩碳配额交易发挥市场化激励机制的债券。
后续，浦发银行将继续坚持金融为民的初心使命，紧跟国家绿色金融、碳金融的政策导向，持续加大绿色金融产品创新和服务创新，持续打造碳金融创新的浦发样本，服务实体经济绿色低碳转型，助力债券市场高质量发展，为国家实现“双碳”目标贡献力量。（浦发银行）

· 国企之窗
上汽集团氢动力汽车投入商业化运营
近日，在“国家燃料电池汽车示范应用·上海市第一批车辆集中发车仪式”上，上汽大通MAXUS MIFA氢燃料电池MPV、上汽红岩氢燃料电池重卡、上汽轻卡燃料电池冷链物流车共计410辆上汽燃料电池车（氢动力汽车）将投入商业化运营。
持续投入自主研发，对标国际顶尖水平。多年来上汽累计研发费用超过数十亿元，“燃料电池汽车关键技术研发及产业化项目”荣获“中国汽车工业科技进步奖”特等奖。2021年，上汽旗下捷氢科技推出捷氢启源M4H燃料电池电堆，完全自主设计开发，44个一级零部件全部实现国产化，自主化程度和国产化率均达到100%；多品种燃料电池车商业化落地，全球行业唯一。上汽是全球行业中唯一一家实现多品种燃料电池车商业化落地的企业，已推出轿车、MPV、轻客、大客车、轻卡、重卡等多款产品，在全国10余个城市实现商业化运营，总里程达到数百万公里。2014年，荣威750 燃料电池轿车成为国内首款实现公告的燃料电池乘用车。2016年，荣威950燃料电池轿车成为国内首款实现公告、销售和上牌的燃料电池轿车。2017年，大通FCV80燃料电池轻客成为国内最早实现商业化运营的燃料电池宽体轻客。2018年，申沃燃料电池大客车在上海嘉定114路公交线路上开展商业化运营。2020年，上汽跃进燃料电池物流车、燃料电池专用车登上工信部公告，上汽大通全球首款燃料电池MPV正式上市。
上汽集团顺应绿色低碳发展趋势，加快推动创新转型，培育差异化竞争力。在2025年前，推出至少十款燃料电池整车产品，建立起千人以上燃料电池研发运营团队，形成万辆级燃料电池整车产销规模，上汽捷氢科技达到百亿级市值。（上汽集团）

上海虚拟体育公开赛全国首发
近日，由久事集团下属上海久事体育产业发展（集团）有限公司主办的首届上海虚拟体育公开赛暨莓塔体育元宇宙开启。
作为国内首个虚拟体育综合性赛事，首届上海虚拟体育公开赛将包含赛艇、公路自行车、赛车、滑雪、高尔夫5项体育项目。在开幕现场举行的表演赛中，虚拟赛艇、虚拟公路自行车、虚拟赛车三个项目的参赛选手分别于上海外滩华尔道夫酒店、浦发银行东方体育中心、上海国际赛车场三大地标建筑通过数字技术接入比赛。在虚拟赛艇项目中，久事智慧体育邀请到2008年北京奥运会男子八人艇选手周意男，在元宇宙概念中与法国选手展开对决；在虚拟公路自行车项目中，骑行爱好者们与专业选手一较高下、检验自己的实力；在虚拟赛车项目中，汽车运动爱好者可与一位真实车手在虚拟场景中展开一场“模拟”与“真实”的对决。
首届上海虚拟体育公开赛覆盖多个赛区，赛事官方将与各个赛区的合作伙伴联合办赛，利用虚拟体育技术打破传统体育的地区局限性，连接全球热爱潮流运动生活的用户。（久事集团）

东浩兰生集团精心筹备2022世界人工智能大会
近日，东浩兰生集团承办的2022世界人工智能大会倒计时30天暨合作伙伴发布会举行。2022世界人工智能大会（2022WAIC）以“智联世界 元生无界”为主题，将于9月1日至3日以线上线下双线联动的方式举行。作为大会的承办方之一，东浩兰生集团组建了多个工作专班，从整体策划、论坛筹备、展览展示、媒体宣传、运营保障和应用体验等多个方面进行全面升级。
精心设计高效组织，全力打造国际一流盛会。坚持“高端化、国际化、专业化、市场化、智能化”五化办会理念，按照“1+2+10+N”总体架构，集聚一大批国内外AI产业界、科学界、金融界等嘉宾；展览展示量质齐升，重点呈现元宇宙核心展。元宇宙核心展将结合WAIC五周年成果，从虚拟体验和现实展示两个维度，集中呈现上海人工智能产业和元宇宙新赛道发展情况；顶级赛事汇聚顶流，集中彰显前沿创新成果。发布会公布了SAIL奖（卓越人工智能引领者）TOP 30榜单。全球头部企业、国际知名高校、科研机构参与，元宇宙、智能芯片、AI大模型等热门赛道集结；超级应用聚焦落地，线上线下同步融合体验。以“星球元宇宙”为灵感进行整体设计，打造线上元宇宙会展新平台；围绕会场周边的智能化应用体验，打造AI元宇宙示范区。
2022世界人工智能大会将有300余位嘉宾齐聚，近百场论坛覆盖技术创新、产业应用、法治伦理和生态建设四大领域30多个专业话题方向；15000平米展区参展企业近200家，首次参展企业超过30%，上海以外地区企业和国外企业占比超40%。（东浩兰生集团）

上海建工建设320米申城最高双子塔张江“科学之门”
目前，由上海建工承建的“科学之门”双子塔正在张江科学建设中。双子塔东、西两塔楼所在地块总建筑面积近80万平方米，是兼具办公、酒店、商业、文化等多种高端业态于一体的超高层项目。
向下，克服超深基坑同步施工难题。东塔项目采用了紧邻地铁深基坑微变形控制技术，有效加快基坑开挖速度，有效控制了基坑变形。西塔项目遵循“分层、分块、限时、对称开挖、严禁超挖”的原则，配足挖土机械人力，以最快的速度形成支撑及结构楼板，降低基坑变形对地铁的影响。
向上，创新超高层建造装备体系。上海建工的第六代最新整体钢平台模架装备，集成了混凝土智能布料机、施工升降机等装备，以及装备爬升姿态动态监测、施工风险实时预警等自动化技术。针对超高斜向转换结构体系施工难题，形成了适应超高空施工安全控制要求的模块化装备技术。楼梯与剪力墙结构的同层施工，解决了超高空作业人员安全疏散难题。
坚持数字化、工业化、绿色化建造。依托远程监控、智能芯片、大数据分析、云端服务、手机移动APP等手段，构建智慧工地管理平台。响应“双碳”战略，顺应建筑业减碳降碳的趋势，研发出超高层巨型劲性柱铝模板体系及施工工艺，实现工程全生命周期绿色化施工。同时，采用超大基坑绿色排水集水技术，将雨水统一导排至分区设置的集水箱中，循环利用收集的雨水。这个技术把基坑入水量降低了约40%，保证雨后栈桥4小时无明水，提高了基坑施工效率。（上海建工）

隧道股份中标宝鹏通道 助力“粤港澳大湾区”建设
近日，隧道股份城建设计集团在粤港澳大湾区拿下重大工程——联合体中标深圳市宝鹏通道（广深高速-侨城东北延）工程。
宝鹏通道是深圳“八横十三纵”高快速路网的重要组成部分，东起广深高速，西至侨城拱北沿立交段，线位途径南光立交节点、沙河西路匝道以及沙河西路东侧至侨城东北延立交段，工程全线涵盖地面道路、隧道、桥梁工程，全长约11.1公里，采用双向6车道快速路规模，设计车速60-80公里/小时。 
该工程服务于深圳西部地区，是促进前海、南山、宝中等西部核心区融合发展以及高品质开发建设的需要，对缓解深圳第二圈交通压力具有重要作用，有助于支撑沿线区域发展，完善深圳高快路网格局。（隧道股份）
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