上海国资
第12期

上海市国有资产监督管理委员会办公室（党委办公室）     2025年5月  日
· 重要动态
市国资委党委（扩大）会议传达学习习近平总书记考察上海重要讲话和在部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神
5月6日下午，市国资委召开党委（扩大）会议，传达学习习近平总书记考察上海重要讲话和在部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神。市国资委党委书记、主任贺青主持会议并讲话。市国资委党政领导班子成员出席。
贺青指出，习近平总书记重要讲话为我们今后工作指明了方向、提供了根本遵循。上海国资国企要全面学习、深刻领会，切实把思想和行动统一到习近平总书记考察上海重要讲话精神和对“十五五”规划的部署要求上来，把习近平总书记的战略擘画转化为上海国资国企“施工图”和“实景画”。
一是要全面深入学习领会习近平总书记重要讲话的丰富内涵和精神实质。深刻理解习近平总书记对上海“五个中心”建设的殷切期望，深刻把握习近平总书记关于人工智能产业发展的系统谋划和对“十五五”规划的战略部署，进一步完善上海国资国企推动科技创新的制度安排，努力在科技创新领域挑重担、当先锋。更好统筹发展和安全，下好先手棋、打好主动仗，以自身发展的确定性应对形势变化的不确定性。
二是要结合学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，高质量完成国企改革深化提升行动，高水平谋划“十五五”规划和新一轮国资国企改革。要切实提升国有经济对全市经济贡献度，把经济调度与服务赋能、重点企业稳增长和深化改革结合起来，帮助企业明确发展战略和路径模式。要持之以恒推进改革，全力书写好国企改革深化提升行动“上海答卷”。围绕发展新质生产力、构建新型生产关系等重点领域谋划好新一轮国资国企改革，确保上海国资国企改革始终走在前、做表率。
三是要提高政治站位推动习近平总书记重要讲话精神往深处走、往实处落。市国资委机关要组织党员干部系统学习，努力做到学深悟透、弄懂做实；系统企业要围绕企业自身改革发展，将习近平总书记重要讲话精神内化于心、外化于行。要结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，同步学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，以更高标准更严要求更实举措推动学习教育走深走实。（上海市国资委）

· 金融工作
锦江国际集团实施“双轮驱动”战略
推动主业高质量发展
锦江国际集团作为规模全球第二、亚洲第一的酒店集团，近年来坚持改革引领、创新驱动，实施酒店管理+资产管理的“双轮驱动”战略，轻重并举，不断健全“募投建管退”全生命周期酒店资产管理体系，积极探索资本资产和酒店品牌运营融合发展的新模式，推动集团酒店管理上市公司主业高质量发展。
随着国内旅游市场逐步复苏，酒店行业业绩快速提升，酒店类资产价值进一步得到体现。同时国内整体融资成本进一步降低，锦江国际集团积极把握机遇，立足盘活优化资产配置，发行国内首单酒店资产类REITs产品。通过资产证券化，将存量酒店物业资产转化为标准化金融产品，完善资本退出路径，形成长效机制。一方面，锦江酒店上市公司通过出售时尚之旅100%股权，实现了资金回笼，为上市公司的进一步发展提供了充足的资金支持，同时获得了约4亿元的投资收益，显著提升了上市公司整体利润水平，持续向市场和投资人传递确定性。另一方面，推动上市公司向轻资产运营模式转型，优化资产配置，降低资产负债率，优化财务结构。这也是在酒店公募REITs暂未放开之时，探寻出一条酒店资产在资本市场的退出路径，让资产真正“流动”起来。
目前国内酒店市场投资类型主要包括地产开发商投资高端品牌酒店、中小民营企业投资加盟经济型连锁酒店、酒店品牌公司做品牌输出和运营管理等轻资产业务。锦江国际集团立足国内产业实际，借鉴国际行业经验，充分发挥自身拥有的酒店品牌、专业化运营管理团队优势，以基金模式探索增量资产基金化。在当前资产价值企稳筑底的大环境下，锦江瞄准时机，成功收购成都核心区域物业资产，并联合上海国际集团成立第一支酒店产业基金。该基金为纯权益属性，主要锚定一线和强二线城市核心地段的酒店类资产，依托锦江国际集团专业的酒店运营管理能力和上海国际集团的综合金融资源优势，通过锦江酒店上市公司的品牌管理，挖掘经营效益，提升资产价值，最终通过市场化方式实现退出，获取资产日常运营收益和增值收益。
锦江国际集团通过探索“产业基金持有+上市公司运营”的创新模式，以基金方式引进外部投资人，充分利用社会资本，扩大投资规模，为市场化收购酒店资产提供有力的资金保障。同时酒店资产委托锦江酒店上市公司运营管理，充分发挥了上市公司在品牌、运营管理等方面的专业优势，有效推动锦江国际集团在品牌拓展和行业资源整合上的步伐，增加上市公司的管理规模和营业收入，持续做大做强做优主责主业，推动上市公司经营效益与核心竞争力不断提升。（锦江国际集团）

· 国企之窗
高效能特种电缆技术全国重点实验室建设启动
近日，高效能特种电缆技术全国重点实验室建设正式启动。作为国民经济的“血管”和“神经”，电线电缆行业迎来新的里程碑时刻。
高效能特种电缆技术全国重点实验室的前身是2010年获科学技术部批准建设的特种电缆技术国家重点实验室，于2024年12月获科学技术部批准重组为全国重点实验室。实验室依托申能集团旗下上海电缆研究所，以及哈尔滨理工大学、上海交通大学等科研力量，面向建设现代化产业体系、新型能源体系、高端装备安全自主可控的国家重大需求，针对大容量、低损耗、远距离和复杂极端条件下电能高效传输与转换要求，布局三大研究方向，目标建成具有国际影响力的自主、安全、高效能传输特种电缆及关键材料技术自主创新策源地。
电线电缆是申能集团战略新兴产业的重要组成部分。此次全国重点实验室重组成功获批，标志着“国家战略科技力量”新征程的开启。申能集团将把实验室建设深度融入集团发展战略，提供坚强有力支撑。实验室将在全力打造一流科研平台中，聚焦国家战略需求，践行科技报国使命；聚焦共建共治共享，构建协同创新生态；聚焦体制机制改革，激活人才创新动能，为上海科创中心建设贡献力量。（申能集团）

助力上海打造“中国入境旅游第一站”
上海中久新行旅行服务有限公司成立
近日，上海中久新行旅行服务有限公司（以下简称“中久新行”）成立。中久新行是中旅旅行和久事旅游双方深化央地联动、共促文旅产业高质量发展的标志性成果，共同打造文旅体融合发展的入境旅行创新产品和营销平台，创新入境旅行产品体系和商业模式，积极发挥行业创新引领作用。
中久新行立足上海国际门户枢纽地位，精准锚定入境游市场蓝海，聚焦华东核心客群及东南亚客源地，以“资源整合+模式创新”双轮驱动，全力构建入境游服务新生态。对内，公司深度融合中旅旅行的全球网络资源与久事旅游的本土运营优势，创新开发涵盖文化体验、旅游观光、体育赛事的多元化产品矩阵，从江南水乡的非遗手作研学，到F1赛事观赛套餐，满足全球游客的个性化需求。对外，通过搭建海外营销渠道网络，打通资源流通壁垒，实现客源与服务的精准对接。
未来，中久新行将依托久事集团旗下国际顶级体育IP，以及“一江一河”城市文旅地标，推出“赛事+观光+文化”沉浸式文旅体融合产品，积极打造展示中国魅力的“城市窗口”。（久事集团）

“复旦大学-浦发银行F-LAB科学家创业营”开营
近日，由复旦大学发起、浦发银行作为特别支持单位的“复旦大学-浦发银行F-LAB科学家创业营”在上海开营。
F-LAB以“赋能科技成果产业化”为宗旨，致力于为科学家打通科技成果产业化“最后一公里”，包括技术估值、专利布局、商业模式设计、投融资对接等，让科学家更加专注于技术科研攻关。在本次“科学家创业营”的合作中，浦发银行将与复旦大学携手，共同培育一批全球领先的“硬科技”标杆企业，打造具有全球影响力的科创IP，树立科技创新领域银校合作典范。
F-LAB科学家创业营以“创新链、人才链、资金链、产业链”四链融合为核心，配备“科学家+企业家+投资人”导师团，通过模块化课程、产业实战工作坊等，推动产学研深度协同。浦发银行充分发挥自身优势，深度参与课程设计、师资建设、企业参访、学员实践等环节，为创业营提供全方位支持。
浦发银行坚持以数智化战略助力科技强国建设，全方位支持科技成果转化，持续推动“上书架”的科研成果“上货架”。依托“商行+投行+生态”的科技金融服务模式，构建“股债贷保租孵撮联”一体化、全周期的融资产品体系，推出“科技会客厅”系列活动，为科创企业提供从孵化、成长到壮大的全生命周期服务。截至2024年末，科技金融贷款规模超6000亿元，服务科技型企业超7.1万家，科创板上市企业覆盖率近80%。
浦发银行将持续加强与政府机构、高校院所、交易所、投资基金、行业枢纽企业等的合作联动，构建科技金融生态圈，全力打造科技企业“首选伙伴银行”，以金融活水浇灌创新沃土，为上海科创中心建设注入澎湃动能。（浦发银行）

2025中国（上海）花卉文旅产业大会举办
光明食品集团推动“美丽经济”升级发展
近日，2025中国（上海）花卉文旅产业大会暨花园节在上海四季花港举行。
[bookmark: _GoBack]本次花卉文旅产业大会以“花开中国、花漾生活”为主题，通过特邀报告、专题报告、圆桌论坛、现场观摩、设计师沙龙等形式，交流探讨花卉产业现状和花卉应用消费趋势、花卉文旅产业融合发展模式与创新路径等内容，共同为花卉产业未来发展出谋划策。会上，光明食品集团下属上海花卉园艺（集团）有限公司（以下简称“上花集团”）与上航旅游集团签署战略合作协议，推动“花卉文旅+航空”的跨界融合，助力临港新片区及上海地区的“美丽经济”发展。
近年来，上花集团牢记“用高品质花卉服务高品质生活”的责任使命，在新时代花卉园艺领域里深度求索，通过整合资源、创新业态，推动花卉从单一观赏向文旅消费全链条延伸。深耕种源创新，通过“育繁推一体化”模式，持续深化产学研合作，加速自主知识产权品种的培育。融合文旅业态，焕新升级上海四季花港，联动光明食品集团旗下资源，推出“花园+消费”模式，集成美食市集、园艺零售、科普教育等业态，打造“可游可玩可消费”的文旅综合体。提升品牌价值，参加进博会和各地国际花展，举办Let's Vision2025视觉生态千人大会、春天开放日、百合开放日等各类活动，通过构建场景营销、加强线上线下引流等方式，提高消费者复购率和转化率，增加品牌曝光量，提升品牌认知度。
未来，上花集团将继续以种源创新夯实根基，以农商文旅融合激活潜能，以品牌升级传递价值，推动花卉产业向更贴合市场需求、更具创新活力的方向发展，努力实现“引领新型花卉产业升级发展，打造世界级花卉产业生态平台”的上花品牌愿景。（光明食品集团）

上海地产集团持续推动闵行开发区
生物医药产业高质量发展
上海地产集团深入贯彻落实上海市聚焦新一轮生物医药“上海方案”、全力打造世界级生物医药产业集群的相关战略部署，以汇聚国内外生物医药龙头企业为抓手、以合成生物学为突破口，推动旗下闵行开发区生物医药产业向集聚化、创新化、高端化发展。2024年，闵行开发区生物医药产业产值达62.4亿元，以闵行区百分之一的土地面积，贡献全区超五分之一的生物医药产业产值。
在产业集聚上当先锋。构建集“硬核载体、精准政策、生态集群、专业服务”于一体的产业赋能体系，新引入安迪生物、蓝园生物、博腾股份、康宁医疗、富士胶片、赛立维生物、智峪生科、合润远生物等一批涵盖创新药、创新器械、合成生物学领域的优质企业，基本形成“上游创新药研发及下游生物制剂和化药生产、医疗器械”的产业链雏形，并与恒瑞医药、强生制药、中美施贵宝等原有龙头企业形成协同联动，推动形成完整的生物医药产业生态。
在创新策源上求突破。聚焦源头技术突破与成果产业化，加快布局合成生物学领域。引入赛立维生物，建设全球首个肝前体细胞注射液临床注册与产业化基地，推动细胞治疗产品从临床走向应用。引入智峪生科总部，围绕首个由民营企业立项的国家重点研发计划“合成生物学”重点专项《基于大数据与人工智能的P450催化元件创制、应用与信息共享》开展技术攻关，强化人工智能与生物医药交叉融合。
在科技赋能上促提升。支持生物医药领域标杆企业在研发、智造等关键领域提升能级。其中，安迪生物亚太区研发、生产物流中心正式投运，全面支持其在亚太地区和拉丁美洲新兴市场业务发展。强生制药加大投资新建产线和车间改造，打造科赴亚太地区OTC产品卓越生产中心，预计产能翻番。上海强生获评上海市智能工厂和国家级绿色工厂，蓝园生物获上海市外资研发中心认定。
未来，上海地产集团将继续深耕产业载体建设，持续打造合成生物科技园，激活存量资源、深化链式招商、强化产业协同，助力闵行开发区加快构建高能级生物医药创新生态，助力上海打造具有全球影响力的生物医药产业高地。（上海地产集团）
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