指标解释和说明（2020年）

一、从事科技活动人员情况

科技活动人员合计：指企业内部直接参加科技项目以及项目的管理人员和直接服务人员。不包括全年累计从事科技活动时间不足制度工作时间10%的人员。

参加科技项目人员：指编入各类科技项目小组并实际从事（参与）科技活动的人员。

科技管理和服务人员:指企业中专门从事科技活动管理和为科技活动提供直接服务的人员，不包括全年累计从事科技活动管理和服务的时间占制度工作时间10%以下的人员。科技活动管理人员包括企业主管科技活动工作的负责人，企业科技活动管理部门（科研处,部,科等）的工作人员以及企业办技术中心，研究院（所），中试车间，试验基地，实验室等的管理人员；为科技活动提供直接服务的人员包括为科技活动提供资料文献，材料供应，设备维护等服务的人员，但不包括为科技活动提供间接服务的保卫，医疗保健，司机，食堂人员，茶炉工，水暖工，清洁工等人员。为避免重复计算，该指标应扣除已计入参加科技项目的人员数。

科技活动人员合计中高中级技术职称人员：指企业科技活动人员中已评定为高级和中级技术职称（职务）的人员。高级技术职称人员包括：高级工程师，高级经济师，高级会计师，高级统计师，正副教授，正副研究员等；中级技术职称人员包括：工程师，经济师，会计师，统计师，讲师，助理研究员等。

二、科技活动经费情况

当年企业内部研究开发经费支出：指报告期企业内部为实施研究开发活动而实际发生的全部经费支出。不论经费来源渠道、经费预算所属时期、项目实施周期，也不论经费支出是否构成对应当期收益的成本，只要报告期发生的经费支出均应统计。其中，与研究开发活动相关的固定资产，仅统计当期为固定资产建造和购置花费的实际支出，不统计已有固定资产在当期的折旧。按支出性质分为日常性支出和资产性支出。
日常性支出：又称经常性支出，是指报告期企业为实施研究开发活动发生的、可在当期直接作为费用计入成本的支出，不包括已有固定资产在当期的折旧，包括人员劳务费和其他日常性支出。

人员劳务费是指报告期企业为实施研究开发活动以货币或实物形式直接或间接支付给研究开发人员的劳动报酬及各种费用，包括工资、奖金以及所有相关费用和福利。非全时人员劳务费应按其从事研究开发活动实际工作时间进行折算。

其他日常性支出是指报告期企业为实施研究开发活动而购置的原材料、燃料、动力、工器具等低值易耗品，以及各种相关直接或间接的管理和服务等支出。为研究开发活动提供间接服务的人员费用包括在内。

资产性支出：又称投资性支出，是指报告期企业为实施研究开发活动而进行固定资产建造、购置、改扩建以及大修理等的支出，包括土地与建筑物支出、仪器与设备支出、资本化的计算机软件支出、专利和专有技术支出等。对于研究开发活动与非研究开发活动（生产活动、教学活动等）共用的建筑物、仪器与设备等，应按使用面积、时间等进行合理分摊。

土地与建筑物支出是指报告期企业为实施研究开发活动而购置土地（例如测试场地、实验室和中试工厂用地）、建造或购买建筑物而发生的支出，包括大规模扩建、改建和大修理发生的支出。

仪器与设备支出是指报告期企业为实施研究开发活动而购置的、达到固定资产标准的仪器和设备的支出，包括嵌入软件的支出。

资本化的计算机软件支出是指报告期企业为实施研究开发活动而购置的使用时间超过一年的计算机软件支出。

专利和专有技术支出是指报告期企业为实施研究开发活动而购置专利和专有技术的支出。

基础研究支出：指报告期企业为开展基础研究而实际发生的全部经费支出。基础研究是一种不预设任何特定应用或使用目的的实验性或理论性工作，其主要目的是为获得（已发生）现象和可观察事实的基本原理、规律和新知识。基础研究的成果通常表现为提出一般原理、理论或规律，并以论文、著作、研究报告等形式为主。基础研究包括纯基础研究和定向基础研究。

纯基础研究是不追求经济或社会效益，也不谋求成果应用，只是为增加新知识而开展的基础研究。

定向基础研究是为当前已知的或未来可预料问题的识别和解决而提供某方面基础知识的基础研究。

应用研究支出：指报告期企业为开展应用研究而实际发生的全部经费支出。应用研究是为获取新知识，达到某一特定的实际目的或目标而开展的初始性研究。应用研究是为了确定基础研究成果的可能用途，或确定实现特定和预定目标的新方法。其研究成果以论文、著作、研究报告、原理性模型或发明专利等形式为主。

试验发展支出：指报告期企业为开展试验发展而实际发生的全部经费支出。试验发展是利用从科学研究、实际经验中获取的知识和研究过程中产生的其他知识，开发新的产品、工艺或改进现有产品、工艺而进行的系统性研究。其研究成果以专利、专有技术，以及具有新颖性的产品原型、原始样机及装置等形式为主。

政府资金：指报告期企业研究开发经费内部支出中来自于各级政府财政的各类资金，包括财政科学技术支出和财政其他功能支出的资金用于研究开发活动的实际支出。

企业资金：指报告期企业研究开发经费内部支出中来自于企业的各类资金。包括企业自有资金、接受其他企业委托开展研究开发活动而获得的资金，以及从金融机构贷款获得的开展研究开发活动的资金。

其他资金：指报告期企业研究开发经费内部支出中从上述渠道以外获得的用于研究开发活动的资金，包括来自境外（包括香港、澳门、台湾地区）的企业、研究机构、大学、国际组织、民间组织、金融机构、外国政府的资金以及境内的民间非营利机构的资助和个人捐赠等。

当年委托外部研究开发经费支出：指报告期企业委托其他单位或与其他单位合作开展研究开发活动而转拨给其他单位的全部经费。

当年委托外部研究开发经费支出中委托境内研究机构：指报告期内企业委托境内独立研究机构开展研究开发活动而支付予其的费用。

当年委托外部研究开发经费支出中委托境内高等学校：指报告期内企业委托境内高等学校开展研究开发活动而支付予其的费用。

当年委托外部研究开发经费支出中委托境内企业：指报告期内企业委托境内其他企业开展研究开发活动而支付予其的费用。

当年委托外部研究开发经费支出中委托境外机构：指报告期内企业委托国外或港澳台机构开展研究开发活动而支付予其的费用。

三、企业办科技机构情况

国家级企业办科技机构：指报告期末企业自办且被国家认定的国家工程实验室、国家重点实验室、国家工程研究中心、国家工程技术研究中心和国家级企业技术中心等国家级科技机构。

市级企业办科技机构：指报告期末企业自办且被市级有关部门认定的工程实验室、重点实验室、工程研究中心、工程技术研究中心和企业技术中心等市级科技机构。

企业级科技机构：指报告期末企业自办（或与外单位合办），管理上同生产系统相对独立（或单独核算）的专门研究开发活动机构，如企业办的技术中心、研究院所、开发中心、开发部、实验室、中试车间、试验基地等。企业办研究开发活动机构经过资源整合，被国家或市级有关部门认定为国家级或市级技术中心的，则按一个机构填报，不重复统计。
期末机构数：指报告期末企业自办的对应级别企业办科技机构数量。

机构研究开发人员：指报告期末对应级别企业办科技机构中研究开发人员合计。

机构研究开发费用：指报告期末对应级别企业办科技机构中用于研究开发活动的费用合计，包括人员人工费用、直接投入费用、折旧费用与长期待摊费用、无形资产摊销费用、设计费用、装备调试费用与试验费用、委托外部研究开发费用及其他费用。
博士后科研工作站：指报告期末企业拥有的博士后科研工作站数量。

市级院士专家工作站：指报告期末企业拥有的市级院士专家工作站数量。

四、科技活动产出及相关情况

专利情况按地域分为境内和境外两部分。其中：

专利申请数：指报告期内企业向知识产权行政部门提出专利申请并被受理后，按规定缴足申请费，符合进入初步审查阶段条件的件数。

专利申请中发明专利申请数：指报告期内企业向知识产权行政部门提出发明专利申请并被受理后，按规定缴足申请费，符合进入初步审查阶段条件的件数。

专利授权数：指报告期内专利行政部门对专利申请无异议或经审查异议不成立的，做出授予专利权决定，发给专利证书，并将有关事项予以登记和公告的专利件数。

专利授权中发明专利授权数：指报告期内专利行政部门对专利申请无异议或经审查异议不成立的，做出授予专利权决定，发给专利证书，并将有关事项予以登记和公告的发明专利件数。
期末有效发明专利数：指报告期末企业作为专利权人拥有的、经知识产权行政部门授权且在有效期内的发明专利件数。
期末有效发明专利中已被实施发明专利数：指报告期末企业作为专利权人拥有的、经知识产权行政部门授权且在有效期内的发明专利中已被实施的件数。专利实施是指专利权人自行或其他单位及个人经专利权人许可，为生产经营目的制造、使用、许诺销售、销售、进口其专利产品，或者使用其专利方法以及使用、许诺销售、销售、进口依照该专利方法直接获得的产品。
新产品销售收入：指报告期内企业销售新产品实现的销售收入。

首台装备：指报告期内企业成功研发的首台、首套、首批次高端装备数量。首台装备是指经过创新，其品种、规格或技术参数等有重大突破，具有自主知识产权但尚未取得市场业绩的国际或国内首台、首套或首批次的高端装备，包括高端单机装备、高端成套装备和高端核心部件。其中首台、首套装备是指用户首次使用的前三台或前三套高端装备产品；首批次装备是指用户首次使用的同品种、同技术规格参数、同批签订合同、同批生产的高端装备产品。

科技成果转化项目数：指报告期内企业为提高生产力水平而对科技成果所进行的后续试验、开发、应用、推广直至形成新技术、新工艺、新材料、新产品等的项目。包括列入各类产业化计划的高新技术成果转化项目，自主创新与二次创新的成果转化项目等。

直接转让或许可使用的科技成果数：指报告期内企业以直接转让或者许可使用的方式实施转化的成果数量。
作价投资的科技成果数：指报告期内企业以作价投资的方式实施转化的成果数量。

技术转让合同交易额：指报告期内企业签订的技术转让合同合同额。技术转让合同包括技术出让和技术受让两部分。

技术转让中出让合同交易额：指报告期内企业作为技术出让方签订的技术转让合同合同额。
技术转让中受让合同交易额：指报告期内企业作为技术受让方签订的技术转让合同合同额。
参与共享的大型科学仪器数量：指报告期末企业通过上海研发公共服务平台公开基本信息提供共享服务的大型科学仪器数量。

参与共享的大型科学仪器资产金额：指报告期末企业通过上海研发公共服务平台公开基本信息提供共享服务的大型科学仪器原值。
发表科技论文：指报告期内企业研究开发项目产生的、并在有正规刊号的刊物上发表的科技论文数量。

期末拥有注册商标：指报告期末企业作为商标注册人拥有的、经境内外商标行政部门核准注册且在有效期内的商标件数。包括在境内和境外注册的商标件数，一件商标在境内外同时注册时只统计一件。

形成国家或行业标准：指报告期内企业在自主研发或自主知识产权基础上形成的经有关部门批准的国家或行业标准项数。

获得省部级以上奖励的科技项目数：指报告期内企业作为项目完成单位参与的科技项目获省部级以上奖励的数量。

五、其他相关情况

来自政府部门的研究开发经费：指报告期内企业从政府有关部门获得的研究开发经费合计，包括科技专项费、科研基建费、政府专项基金和补贴等。该指标应与有关会计科目计入的从政府有关部门获得的研究开发经费对应。

研究开发费用加计扣除减免税：指报告期内企业按有关政策和税法规定税前加计扣除的研究开发活动费用所得税，按当年税务部门实际减免的税额填报。对尚未得到当年减免税额的企业，按上年实际减免税额填报。

高新技术企业减免税：指报告期内高新技术企业按照国家有关政策依法享受的企业所得税减免额，按当年税务部门实际减免的税额填报。对尚未得到当年减免税额的企业，按上年实际减免税额填报。

技术改造经费支出：指报告期内企业进行技术改造而发生的费用支出。技术改造指企业在坚持科技进步的前提下，将科技成果应用于生产的各个领域（产品、设备、工艺等），用先进工艺、设备代替落后工艺、设备，实现以内涵为主的扩大再生产，从而提高产品质量、促进产品更新换代、节约能源、降低消耗，全面提高综合经济效益。

购买境内技术经费支出：指报告期内企业购买境内其他单位科技成果的经费支出。包括购买产品设计、工艺流程、图纸、配方、专利、技术诀窍及设备的费用支出。

引进境外技术经费支出：指报告期内企业用于购买国外或港澳台技术的费用支出，包括产品设计、工艺流程、图纸、配方、专利等技术资料的费用支出，以及购买设备、仪器、样机和样件等的费用支出。

引进境外技术的消化吸收经费支出：指报告期内企业引进国外或港澳台技术的消化吸收经费支出。引进技术的消化吸收指对引进技术的掌握、应用、复制而开展的工作，以及在此基础上的创新。引进技术的消化吸收经费支出包括：人员培训费、测绘费、参加消化吸收人员的工资、工装、工艺开发费、必备的配套设备费、翻版费等。
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