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· 金融工作
上海农商银行成功创设全国农商系统首单信用风险缓释凭证

近日，上海农商银行成功创设全国农商系统首单信用风险缓释凭证6000万（CRMW）——19上海农商行CRMW001。本次凭证的创设，标的债券吸引了大量投资人参与认购，最终标的债券发行金额10亿元，票面利率3.62%，全场认购倍数达1.57倍。这是自今年7月1日获得CRMW创设资质以来，该行在民营企业债券融资支持工具领域的具体实践。                                    （上海农商银行） 

中国太保4个创新项目荣获2018年度上海金融创新奖

近日，2018年上海金融创新奖揭晓，中国太保系统4个项目荣获本次金融创新奖，其中产险上海总部“首届中国国际进口博览会保险服务贸易”项目荣获一等奖，长江养老“‘必盈’职业年金一体化运作平台”荣获二等奖，安信农保“上海市农业保险电子保单”和集团总部“客户交互体验实时监测平台”项目获得提名奖。金融创新奖评选活动创立至今，太保系统连续9年共获得31个奖项，包括一等奖8个、二等奖7个、三等奖11个和提名奖5个。  （中国太保）

· 经济工作
上汽海外市场份额持续增长

日前，500辆名爵MG ZS纯电动SUV从上海海通码头出口欧洲。这是中国自主品牌乘用车首次批量出口欧洲大陆，同时也创下了中国新能源汽车出口单次发运数量的最高纪录。
2018年上汽实现整车出口和海外销售27.7万辆，连续三年蝉联全国第一，在所有中国品牌海外销量中的占比达到23%。2019年1-9月，上汽实现整车出口和海外销售约24万辆，同比增长15%左右，继续保持快速增长。目前，上汽整车产品已进入5大洲、60余个国家，形成了泰国、英国、印尼、智利、澳新地区、中东地区6个“万辆级”区域市场。今年6月底，印度首款互联网车型MG HECTOR正式上市，深受消费者追捧，2个月内订单数达2.8万辆，印度即将成为上汽第7个“万辆级”区域市场。                  （上汽集团）

准东-皖南±1100千伏特高压直流输电工程竣工投运

近日，准东-皖南±1100千伏特高压直流输电工程举行了竣工投产仪式。准东-皖南工程起点位于新疆昌吉的昌吉换流站，终点位于安徽宣城的古泉换流站，途经新疆、甘肃、宁夏、陕西、河南、安徽六省（区），线路全长3324千米，额定电压±1100千伏，输送容量1200万千瓦，总投资407亿元,是目前世界上电压等级最高、输送容量最大、输送距离最远、技术水平最先进的特高压直流输电工程。
上海电气环保集团参与其配套项目建设，于2017年入驻准东新能源基地，先后完成了中民AB区光伏项目、220千伏中民汇集站项目、天辉木垒光伏项目、采田丝路光伏项目、联合光伏项目等配套项目，累计并网规模达500MW。                       （上海电气）

隧道股份路桥集团承建的昆明绕城高速外环线东南段正式通车

近日，由隧道股份路桥集团承建的昆明绕城高速外环线东南段正式通车，与已建成的西北段、西南段成功“会合”。
昆明绕城高速公路东南段“串联滇中，横跨昆玉”，与已建成的绕城西北段、西南段形成闭合，实现昆明城市内外交通高效衔接，有效串联北京至昆明、重庆至昆明、上海至昆明等7条国家高速公路路线，对完善昆明干线路网布局，解决昆明“外拥内堵、过境交通线缺乏”的困局，具有重要作用。                       （隧道股份）

[bookmark: _GoBack]上海2020春夏时装周开幕 衍庆里推出首场时装秀

日前，上海2020春夏时装周拉开帷幕，作为其中的一项重磅活动，百联时尚集团时尚中心携手磁器CHINA，在百联集团时尚中心——衍庆里推出了“摩登中国时尚艺术季·如山如河”系列活动的首场时装秀。
衍庆里自规划初期便致力于助力青年设计师，结合自身文化气质与百联集团发展战略需求，定位于国际时尚设计产业聚集及孵化平台，以时尚品牌、设计师工作室为核心租户，同时引入面料、C2M、模特培训、秀场、广告、时尚教育、媒体、摄影、造型、3D打印等时尚产业上下游机构。在内部形成时尚产业生态圈的同时，又与百联时尚产业基金、国际时尚学院以及百联集团的商业与渠道资源，形成价值协同效应，打造真正的时尚产业生态闭环。       （百联集团）

承接溢出效应 共推品牌赋能
东浩兰生国贸集团“6+365”环球品牌馆亮相国展中心

日前，东浩兰生国际贸易集团环球品牌馆开馆仪式在国家会展中心举行。仪式上，东浩兰生国贸集团与9家战略合作品牌商共同签约并揭牌成立了“东浩兰生共塑未来品牌战略联盟”。
东浩兰生国际贸易集团环球品牌馆位于国家会展中心商业广场三楼，占地约340平方米，是中国国际进口博览会“6+365天”全年展销平台的组成部分。展馆主题为“未来已来，始于心，精于行”，融合了新材料应用，生活日用，美妆个护，IP授权，智能家居等行业龙头，集品牌与产品展示、媒体推广、新品发布、用户体验等功能于一体，是国贸集团与合作品牌客户发挥进博会溢出效应、共赢发展的展示展销平台。                                 （东浩兰生）

上海科创基金发起设立上海张江科技创新股权投资基金

近日，在浦东科创母基金启动仪式上，上海科创基金会同张江高科、浦东建设等就共同发起设立上海张江科技创新股权投资基金（简称“张江科创基金”）签订了合作意向书。
作为上海科创基金功能性投资的重要布局，张江科创基金将立足于张江科学城和浦东新区，辐射长三角区域，重点聚焦集成电路，新一代信息技术，生物医药及医疗器械，智能制造等相关领域内的科技型、创新型企业，充分挖掘捕捉“具有全球影响力的本土引擎企业”的投资机会。上海科创基金将进一步发挥好母基金的平台作用，有效整合各方资源，产融结合，助力高科技、高成长科创企业发展，为支持浦东新区改革开放再出发、实现新时代高质量发展做出积极贡献。
（上海国际集团）

临港集团与俄罗斯科学院、莫斯科大学签署战略合作协议

 近日，临港集团与俄罗斯科学院，临港集团下属临港现代物流公司与莫斯科罗蒙诺索夫国立大学分别签署战略合作协议。合作各方将在临港新片区共建中俄科技研发合作平台，共同围绕集成电路、生物科技、新能源、新材料、稀有金属、人工智能、智能制造产业领域，建设中俄人才、科技、项目等创新资源的集聚高地，实现中俄之间创新要素的流动与资源优化配置。                    （临港集团）

进博会配套重要通道虹桥枢纽-国展中心地下人行通道试运行

日前，连接虹桥枢纽、国家会展中心的地下人行通道启动试运行。这将成为疏散第二届进博会参会客流的重要通道之一，与二层步廊实现“上天入地”无缝对接，双管齐下保障客流有序进出。通道全长1500米，全天24小时开通，包括虹桥枢纽西延伸段、西西延伸段及会展地下人行通道段，步行需要20多分钟。进博会期间，地下通道将配备数辆小型接驳车，可将单程时间缩短至约6分钟。通道同时连接着周边五条地道，串起龙湖天街、虹桥天地、新地中心、丽宝广场等多个商办地块，方便商务区白领和游客的通行。    （地产集团）

华建集团中标大理市环洱海流域湖滨缓冲带
生态修复与湿地建设工程

近日，华建集团环境院作为联合体单位之一中标“大理市环洱海流域湖滨缓冲带生态修复与湿地建设工程”。本工程主要建设内容包括生态修复及湿地工程建设、生态搬迁、生态监测廊道、管网完善、带有湿地修复科研功能的试验地建设五大工程。
工程团队提出了“保护+”策略，旨在保证洱海水质的前提下，通过生态格局的构建，生态敏感区的划分，低干扰生态设施的建设和生态监测运营系统的建立来完成保护洱海湖滨带的生态环境，并通过人文内涵的注入，功能风貌的重塑，区域产业的联动和城市发展的带动，追寻塑造人与自然和谐发展，打造集生态、风貌、人文和管理于一体的“世界级高原湖泊特色生态廊道”。          （华建集团）

· 党建工作
上海市国资委系统在郑企业举行党建联建签约仪式

日前，上海市国资委系统在郑企业党建联建签约仪式在浦发银行郑州分行举行。上汽集团、上实集团、申能集团、光明食品集团、隧道股份、百联集团、锦江国际集团、绿地控股集团、国泰君安、海通证券、太保集团等上海市国资委系统11家集团所辖的19家在郑企业参加签约。此次党建联建活动的协议的签订，是上海市国资国企在郑企业进一步深入贯彻落实党的十九大精神、创新国有企业党建工作的有益尝试，将通过党建联建平台，共筑组织基础、共享培训资源、共谋企业发展、共办实事好事、共担社会责任、共树品牌形象，把党的思想政治优势、组织队伍优势和群众工作优势转化为企业区域市场发展的创新转型优势、市场竞争优势和经济发展优势，以高质量的党建推进高质量发展，共同树立上海国资“走出去”企业的良好形象。                                            
（浦发银行）

海通证券党委举办2019年度基层党组织书记示范培训班

日前，海通证券党委在上海交通大学举办了2019年度公司党组织书记示范培训班，公司各直属党组织和本部各部门党组织书记近70人参加了培训。此次培训旨在提升党组织负责人的履职能力和综合素质，区分现场教学、电影学习、团队建设等环节，突出理论学习、党性修养、党建实务、党风廉政、形势任务教育、领导能力等内容，通过政治教育、实务辅导、观摩交流等方式，进一步夯实党组织书记政治理论根基、强化抓党组织建设能力、提升聚焦中心、服务大局意识，充分发挥党委核心领导、支部战斗堡垒和党员先锋模范作用，把党的政治优势、组织优势和群众工作优势，转化为国有企业独特的发展优势。                                         （海通证券）

简讯
▲今年1-9月，上汽集团中东公司累计零售销量达10748辆。其中，MG RX5、MG ZS和MG360的累计销量排名前三，分别为2753辆、2409辆和2293辆。                                   （上汽集团）
▲日前，上海医药在2019中国医药企业家科学家投资家大会暨新中国成立70周年医药产业发展成就展上，获得“2019中国医药企业社会责任领袖企业”“‘ 壮丽70年 奋斗新时代’新中国成立70周年医药产业脊梁企业”和“中国医药创新企业100强”等大奖。
（上实集团）
▲近日，在“2019年度上海市优秀工程咨询成果咨询水平”评选上，隧道股份上海市城市建设设计研究总院（集团）有限公司共有22项咨询成果获评。其中，一等咨询水平成果9项（含合作申报1项）、二等咨询水平成果5项、三等咨询水平成果7项、提名咨询水平成果1项，获奖成果数量位列参评企业前茅。             （隧道股份）
