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重要动态
翁祖亮、许昆林、金兴明同志先后到临港集团调研

近日，市委常委、浦东新区区委书记翁祖亮调研临港地区，实地考察了临港集团开发建设的临港产业区、临港科技城。关于临港的产业发展，翁祖亮强调，临港地区进入了蓬勃发展的新阶段，产业集聚实现了从本市产业集聚到全国、全世界资源集聚的历史转折。要按照上海具有全球影响力的科技创新中心主体承载区的定位，发展高端、智能、低碳产业。临港的实体经济发展要有标志性企业集聚，智能制造要带动产业发展、体现国家战略、实现成果转化、引进培育独角兽企业。临港要和张江共建“南北创新走廊”，以产业为纽带，以利益共赢为机制保障，形成张江、临港、各镇联动的产业布局。

副市长许昆林一行在临港集团听取了临港集团关于临港发展历程和产业区开发建设的情况汇报。许昆林表示，临港集团很好地完成了市委、市政府交办的重大任务，为上海科创中心建设和先进制造业发展做出了很大贡献，临港集团所坚持的发展发向、发展道路是正确的。检验检测是促进经济社会发展的重要生产力，要努力突破体制机制障碍，大力发展检验检测产业，支持市级重点检验检测项目布局到临港集团各园区；要充分利用自由贸易港建设重大机遇，强化金融、贸易等专业服务功能，推进自贸区升级版打造与科创中心建设的有机结合；要对标国际最高标准、最好水平，提升功能配套、企业和人才服务，降低企业综合成本，营造更好的营商环境，埋头苦干、推进自主制造能力提升。

市政协副主席金兴明率调研组到临港集团下属临港物流园区以及临港产业区企业进行调研并座谈交流。金兴明感谢企业提出的很多好的意见和建议，并表示企业碰到的困难和瓶颈就是政府工作当中的短板，值得进一步深思和加强制度供给、服务供给。他指出，当前，上海自贸区建设进入3.0版，“三区一保”是我们的核心内容，自由贸易港呼之欲出，企业发展迎来更多好的契机，政府要着力加强制度设计和制度供给；针对企业提出的具体问题和建议，市政协将积极发挥职能作用，向市委、市政府进一步沟通反映，通过不同层面帮助推进解决。   （临港集团）

金融工作
临港集团成功发行上海证券交易所首单绿色建筑领域公司债券

3月19日，临港集团绿色公司债在上海证券交易所成功发行，募集资金拟全部用于临港科技创新城A0202地块项目，建设研发办公楼与配套服务设施。本次债券分为2个品种，品种一为2+2年期，发行利率5.28%；品种二为3+2年期，发行利率5.28%。本次债券由摩根士丹利华鑫证券、申万宏源证券联合主承销，获得了优质投资者的踊跃认购，发行认购倍数总体达5.1倍。此次绿色债券的成功落地，标志着临港集团成为上海市首家发行绿色债券的非金融企业，也标志着上海证券交易所首单以绿色建筑为标的绿色债券成功问世。临港集团以重点打造的“创新晶体”绿色建筑项目为标的发行绿色公司债券，在实践产金融合战略方面培育了绿色发展的典范。此次绿色债券发行通过境内外路演等多种方式，有效传递了临港园区的绿色金融理念，树立了临港集团良好的品牌形象，展示了集团雄厚的园区开发实力，受到境内外资本市场的高度认可，为今后进一步发挥资本市场职能、推动产业发展奠定了基础。（临港集团）

经济工作

周家嘴路越江隧道新建工程主体结构封顶

随着最后一车混凝土浇筑的完成，上海建工基础集团周家嘴路越江隧道新建工程浦西段近日主体结构封顶，宣告着浦西段项目主体结构施工全部完成。该工程起于周家嘴路—内江路交叉口，沿周家嘴路向东连续下穿军工路中环线、上海理工大学、复兴岛、黄浦江及东运船舶公司后在浦东莱阳路东西两侧先后出地面，接入现状东靖路，工程全长4.45公里，其中隧道段长4.064公里，盾构施工隧道段2.57公里。施工期间，该项目多次获得上海市文明工地等荣誉。               （建工集团）

隧道股份即将为青浦市民带来“水系公园环城”的极致体验

近日，隧道股份水务建设和上海园林绿化公司所组成的联合体以3.47亿元人民币成功中标青浦区环城水系治理工程二期Ⅲ标。将在青浦环城水系治理项目中承担治理青浦区环城骨干河道——淀浦河西段的任务，项目计划开工日期为4月1日，并于明年1月完成建设，为青浦市民带来“水系公园环城”的极致体验！隧道股份水务建设将为青浦治理河道2.281公里，护岸工程10.86公里，同时新建桥梁5座、亲水平台6座、廊架12座、赛艇码头2座以及绿化工程358190平方米，成为青浦区重大工程——环城水系公园的一部分。不同于一般“公园”，由隧道股份水务建设参与建设的环城水系治理完成后，将形成“千河绕村、百湖映镇、水舞蝶城”的格局。                       （隧道股份）

东方国际与中纺政研会签订三年战略合作协议

3月13日，东方国际集团与中国纺织职工思想政治工作研究会（简称“中纺政研会”）在上海纺织博物馆举行战略合作签约仪式，双方将继续携手共同为东方国际的新发展作出努力。本次东方国际集团与中纺政研会签订2018-2020年度战略合作协议，是原上海纺织集团与原东方国际联合重组后，双方合作的再出发，将有更大的合作空间，也必将为双方带来更大的收获。                               （东方国际）

《全屋定制木(制)家具》团体标准顺利发布实施

由上海市消费者权益保护委员会牵头、上海建科院集团下属建科检验公司作为主编单位参与制定的《全屋定制木(制)家具》团体标准于3月15日起正式实施。该标准在制定过程中，条款设计突出全屋定制木(制)家具整个销售流程的规范性和环节的有效衔接，充分保障设计与成品的一致性。该标准强调对有害物质释放进行直接控制，并引入从设计环节开始进行总量控制的理念。该标准的顺利发布实施，填补了全屋定制类产品标准的国内空白，为保护消费者合法权益提供了合法依据，为促进全屋定制新业态的健康成长设定了标尺，指明了方向。     （建科院）

S26成功实施单体最大重量桥梁快速移除
3月10日-16日，由上海城投公路集团投资建设的S26公路为新建入城段高架道路，在保证城区交通快速通畅的前提下，快速拆除了北翟高架落地段的三跨桥梁。由于拆除桥梁位于城市副中心，因此面临工期短、技术和管理难度大的困难，桥段的拆除工程属于“四超”难题，即超重、超大、超斜、超静定混凝土曲线箱梁，对于结构安全、设备安全、工艺安全、交通安全、环境安全均提出了极高的要求。为此，城投公路采用SPMT模块车智能移运，开发超重斜宽曲线连续梁的移除关键技术，针对北翟路高架桥BDLK1-3混凝土箱梁使用标准化、精细化、机械化、智能化的“四化”桥梁快速拆除技术，圆满完成单体最大重量（3050吨）的桥梁快速移除工程。通过利用模块车-地基重载试验和支撑系统加载试验完成对切割移运过程中的力学控制，完美地解决了传统切割方式中噪声大、周期长、安全稳定性低的问题，最大限度地降低了对于周边交通和居民的影响。                                     （城投集团）

简讯
▲在“财视中国”主办的2017年度“金融科技·介甫奖”评选活动中，上海农商银行信用卡荣获“年度最佳客户互动体验奖”。 （农商银行）

▲近日，上海建工集团的发明专利“钢柱筒架交替支撑整体爬升钢平台模架体系及施工方法”，经上海市知识产权局推荐和中国专利奖评审委员会评审，获第十九届中国专利优秀奖。               （建工集团）

▲连续举办15年的上海时尚盛事——2018秋冬上海时装周将于3月28日至4月3日隆重举行。                             （东方国际）

▲上海建科院近日中标“中建宜昌之星项目绿色建筑及LEED咨询服务”，由建科院实施的绿色建筑多元化认证服务模式渐成行业主流。（建科院）
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