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重要动态
上海金融国企“保证银”联盟助力科技型企业高质量发展交流会召开

近日，上海金融国企“保证银”联盟庆祝苏州工业园区成立三十周年暨助力科技型企业高质量发展交流会在苏州召开。本次会议由上海市国资委、苏州市工业园区管委会指导，“保证银”联盟各成员单位——浦发银行苏州分行、上海银行苏州分行、太保产险苏州分公司、太保寿险苏州分公司、国泰君安证券苏州分公司、海通证券苏州分公司共同主办。

长三角国资国企是建设现代化产业体系、构建新发展格局的重要力量。上海金融国企在苏州工业园区成立“保证银”联盟，携手为苏州地区众多优秀企业提供多元化的金融服务及综合解决方案，赋能新质生产力，取得了显著的成果。面向未来更加开放融合的金融市场，上海在苏金融国企将加强沟通协作，合力探索区域金融一体化新路径，扩大协同“朋友圈”，做大产业“生态圈”，共同打造服务长三角实体经济“共赢”典范。同时，各金融国企将加强自身发展，积极提升综合服务能力，做优做强品牌特色，切实履行好国有企业的社会责任，在服务长三角一体化高质量发展中展现国资国企的担当和作为。

会上，“保证银”联盟单位与苏州工业园区金融发展和风险防范局签署战略合作协议，并发布“家企人生”企业客户综合金融服务方案。该方案旨在为科创型企业和企业家从资金管理、企业融资到资产配置，从家庭规划、个人健康到养老服务量身打造一站式服务，助力企业成长壮大。

圆桌论坛环节，与会嘉宾围绕“沪苏同城，金融助力科技型企业高质量发展”主题进行分享。嘉宾们一致表示，未来将充分利用各自的资源优势，开展多层次、全方位的金融业务合作，加强与长三角区域资本、产业、技术和人才资源的对接，将苏州打造成为长三角一体化发展的战略支点、创新引擎和门户枢纽，为苏州的科技型企业和企业家们提供更大的助力和保障。（上海市国资委）

国企之窗
上海国企助力钱凯港开港

近日，钱凯港的成功开港标志着中秘共建“一带一路”倡议下的重要项目取得了重大进展。钱凯港坐落于秘鲁首都利马以北的钱凯湾内，作为南美洲首个智慧港口，其开港不仅为秘鲁带来了显著的经济收益和就业机会，也进一步巩固了秘鲁作为连接陆海、联通亚洲与拉美的关键门户地位。

上港集团积极响应国家“一带一路”倡议，旗下哪吒科技凭借在智慧码头领域的丰富经验，为钱凯港提供了一体化的综合解决方案。该方案基于洋山四期、罗东集装箱码头的成熟技术，涵盖了全自动化集装箱码头、散杂货码头、综合受理平台等，通过数字化技术的应用，实现了码头资源的精准掌握与分配，满足了实际作业需求。哪吒科技团队在秘鲁进行了长达半年的驻场部署与调试工作，提供现场安装指导、系统调试、人员培训、上线和竣工验收等支持与服务，助力钱凯港实现全面数字化管理。
上汽集团同样展现了上海国企的新质生产力，其旗下40台L4级智能驾驶集卡正式落户秘鲁钱凯港，成为我国海外首批大规模开展商业化运营的智能驾驶港口运输车。上汽友道智途L4级智能驾驶集卡搭载了行业领先的智能驾驶系统，在感知、规划控制、地图定位等核心技术方面均达到国际顶尖水平，为南美首个智慧绿色港口打造了高效、安全、智能的物流生态系统。

钱凯港的开港试运营，通过开通“上海港-钱凯港”两条集装箱直航航线，将秘鲁到中国的海运时间缩短至23天，节约了20%以上的物流成本。（上港集团、上汽集团）

上海光源硬X射线自由电子激光装置主加速器启动安装
近日，上海建工安装集团承建的硬X射线自由电子激光装置项目迎来了关键里程碑。在张江科学城的上海光源二号井设备安装厅，SHINE直线加速器标准模组及FEL-I/II波荡器的顺利起吊，标志着核心设备正式转入安装阶段。

硬X射线自由电子激光装置，是中国迄今为止投资最大、建设周期最长的国家重大科技基础设施项目，正式建成后将成为世界上最高效和最先进的自由电子激光用户装置之一。项目由5个工作井及井间隧道构成，包含注入器、主加速器、自由电子激光放大器、光束线和实验站等功能段。上海建工凭借20年参与国家大科学装置建设的经验，攻克了“超高精度、超高洁净度、超高真空”的挑战，实现了超导加速模组总装等重要目标。

作为国内唯一能对大科学装置公用设施、低温超导加速模组、加速器设备进行总集成的单位，上海建工安装集团已成功完成多个大科学装置项目。自2021年以来，集团与中科院专家协同攻关，研发了“边准、边装、边测”的精密安装技术，并自主研制了高精密设备姿态超稳定控制运输装备等智能工装。

未来，上海建工将继续以科学精神、工匠精神和奋斗者精神，以最高标准服务硬X射线建设，攀登科技高峰。（上海建工）

上海LNG站线扩建项目海底输气管道工程

实现关键技术突破

近日，上海LNG站线扩建项目的海底输气管道工程在中广核嵊泗6#风电场220KV海底电缆和平湖输气管道两处交越工程中取得了重大进展。工程团队成功实现了下沉7.5米和7米的作业，刷新了国内海底电缆和在役管道交越下沉的最深纪录，为后续海底管道铺设打下了坚实的基础。

本项目采用无接触式后挖沟沉管技术，完成了两处交越施工。为确保管道和电缆在沉管过程中的安全受力，申能LNG在设计和施工准备阶段多次组织专家评审会，对设计方案和施工方案进行了充分的论证，确保方案的合理性和可行性。同时，编制了专项应急预案，并与相关权属单位就方案细节进行了深入探讨和完善，获得了各方的一致认可。在正式施工前，通过试挖沟作业，确定了后挖沟机悬停高度和后挖沟船行船速度等关键参数，确保施工的安全性和可操作性。

在实施阶段，申能LNG联合第三方发证单位及监理方，对沉管施工作业程序、作业设备、安全质量保障措施等进行了全面、严格的检查。施工期间，利用三维声呐技术对全过程进行了监督和旁站。在39天的连续作业中，项目组在管道和电缆不减压、不停输的情况下，克服了海域冲刷、沙袋清理、浅层气释放和管沟塌陷等风险，以及恶劣海况等困难，顺利完成了项目施工。

展望“十四五”建设目标，申能LNG将与各参建单位紧密协作，以饱满的工作热情、严谨的工作态度和实干担当的作风，高效推进工程建设，全力保障海底管道工程的顺利实施，确保上海LNG站线扩建项目如期高质量完成。（申能集团）

“浦西第一高楼”北外滩91街坊项目成功筑底

近日，由上实集团、上海城投集团、上海建工联合投资开发的北外滩91街坊项目迎来了建设期的首个重大里程碑——顺利完成近4万立方米混凝土底板一次性浇筑成型，标志着开发建设正按计划有序推进。

北外滩91街坊项目，坐落于虹口区北外滩核心地带，建筑面积约45万平方米，规划高度480米，地上99层、地下4层，集商业、办公、酒店、观光等多功能业态于一体，项目遵循“最高标准、最好水平”的要求推进开发建设。

项目自2023年3月桩基开工以来，本次浇筑的底板厚度普遍达到5.5米，局部深坑厚度更是达到8.7米。作为支撑480米高摩天大楼及其地下室的底板，它将与下方的655根主楼桩基共同承载起北外滩新地标99层主楼的负载。

项目首次采用CSM和超深隔离桩组合技术，以最大程度降低对周边环境的影响。基坑毗邻地铁12号线运营区间，项目团队提前对基坑开挖整体流程进行精心策划，分20块施工，并将施工流程精确到小时。为减少拖带效应对地铁的影响，项目采用了CSM和超深隔离桩的组合技术，隔离桩直径1.2米，成孔深度113米。此外，项目还采取了微扰动跟踪注浆加固技术，对地下围护结构进行再加固，确保地铁运行安全。

北外滩91街坊项目智慧工地平台以“人、机、料、法、环、测”生产要素为核心，应用范围涵盖了设计、技术、工程、质量、安全、党建、绿色低碳等7个管理条线，形成18个子模块，呈现工地现场各要素的状态和关键数据，并对数据进行多维度感知分析。项目现场充分利用智慧工地管理平台，克服了多方参数下信息差导致的“信息孤岛”难题，为项目施工提供了技术保障。

在大底板浇筑期间，项目使用了基于车辆自助排队和车联网自动排程的混凝土拌车物流调度系统，对项目现场的搅拌车数量进行实时监测，确保搅拌车既不积压、也不“断档”，大大提升了物流跟踪管控效率及全流程生产管理水平。在混凝土整平阶段，引入了双自由度自适应系统，配合地面整平机器人和地面抹光机器人进行底板混凝土施工。依托GNSS导航系统，机器人能够自动规划整平和抹光的路径，实现了全自动无人化施工，大幅提升了施工效率，同时确保了施工安全。（上实集团、上海城投集团、上海建工）

践行绿色发展新理念，隧道股份完成上海中心城区

首单水权交易

近日，隧道股份城建物资在上海市环境能源交易所完成了上海中心城区首单水权交易，这一成就标志着隧道股份在水资源管理领域取得了新的突破。

水权交易是指在用水权分配与明晰的基础上，通过市场机制实现用水权在不同地区、流域、行业和用水户之间的流转。这种交易能够有效提升水资源的集约、节约、安全利用水平，促进水资源的优化配置，保障农业浇灌、工业生产的高水平水资源供给。

在本次交易中，隧道股份城建物资作为转让方，在满足日常生产用水需求的基础上，将通过工艺改进、资源循环利用等方式节约的2万立方米地表水使用权，交易转让给受让方——上海汇胜水利工程有限公司。这些转让的地表水使用权将专门用于河道养护工作的日常用水。本次交易不仅解决了上海沿河绿化养护缺水的实际问题，也使得隧道股份城建物资的资源循环利用技术与先进环保工艺转化为企业效益，有效推动企业降本增效。本次交易是上海中心城区完成的首单水权交易，为上海水权交易树立了新的标杆。

隧道股份城建物资作为水权交易的实施主体，近年来积极践行生态环保的社会责任，深刻领悟提升水资源集约、节约、安全利用水平以及促进水资源优化配置的关键意义，并在节水实践中不断探索，大力推行技术创新与设备升级，取得了诸多显著成果。例如，在混凝土生产中，隧道股份城建物资在既有八角池污水沉淀循环利用系统之上，增设了高效的厢式压滤机，实现污水的二次精细过滤。同时，针对厂区易积水区域，新建了三级雨水沉淀池，以进一步强化水资源管理。隧道股份城建物资还对皮带机冲水设施等进行革新，引入分段式冲水控制系统，达到更精准的用水节约效果。

未来，隧道股份城建物资将持续走好资源循环利用和绿色可持续发展之路，积极参与水资源管理和水权交易机制的创新实践，为优化城市用水结构、提高水资源利用效率、营造更加宜居的城市环境贡献更多力量。（隧道股份）
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