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金融工作

上海银行为大零号湾打造专属科技金融品牌

近日，上海银行大零号湾专属科技金融品牌——“零动智融”发布。

三个产品体系覆盖全生命周期

闵行区“大零号湾”科技创新策源功能区聚集了近4000家硬核科技企业，是上海建设科技创新中心的重要承载区。上海银行已参与设立了“大零号湾”首支科创型基金“大零号湾创新策源”基金，助力投早、投小、投硬科技，为科技型企业提供全方位综合金融服务。

为推动和支持“大零号湾”建设，持续帮助科技型企业解决融资难、融资贵难题，围绕企业的不同生命周期，上海银行和闵行区科委共同推出“大零号湾”零动智融系列品牌金融产品。针对0-1初创期企业、1-10早中期企业、10-100成长期企业，上海银行分别提供“科技孵化贷”“科技加速贷”“科技启航贷”等以信用为主的金融服务产品，最高分别可获得200万元、800万元、5000万元的贷款。

目前，上海银行“零动智融”三大产品已覆盖大零号湾核心区域内16个创新载体和7个孵化器，首批已有近20家科技企业获得授信。

四个服务属性有效支持科创发展

在赋能科技企业的金融创新路上，上海银行正摸索打造针对未来产业链的立体金融服务体系。为有效支持科创高质量发展，上海银行正打造金融服务科技型企业的“专”“精”“特”“新”。具体包括：组织体系“专”，打造梯度式的专营架构体系，为科技金融业务的发展提供组织保障。产品体系“精”，以“股贷债保”联动的特色产品，精准地服务不同发展阶段科技型企业的融资需求。评价体系“特”，运用债权融资股性化的思维，重塑对企业的评价逻辑。生态服务“新”，搭建新的生态服务模式，实现“融资+融智”“产业+科技”的赋能式服务。

近年来，上海银行把科技金融作为重要的战略方向和特色业务，致力于提高金融服务实体经济质效。未来，上海银行将通过产品创新、服务创新加强金融对科技型企业的支持力度，为上海科创中心建设贡献金融力量。（上海银行）

国企之窗
隧道股份探索能源转型新路径

隧道股份凭借资源集成及全产业链优势，以“双碳科创中心”为平台，率先在氢能、储能等新能源领域开展前沿技术探索，着力构建多方合作、相互赋能、协同共进的双碳创新联合体，以新质生产力为能源领域“蓄势赋能”。

服务生物天然气产业化发展，打造上海首个“种养结合”废弃物资源化循环经济案例。隧道股份上海能建在沼气提纯工艺领域持续探索创新、取得了显著成果，在上海首个规模化生物质沼气提纯天然气工程——金山现代农业园区生物质气提纯项目上得到了成功应用。项目采用粪肥厌氧发酵处理循环模式，年处理粪污6.3万吨，将畜禽粪便经厌氧发酵转化成的沼气提纯成生物天然气销售给目标客户。分离后的二氧化碳计划供给松林食品周边蔬菜大棚提升农作物产量，沼液和沼渣可作为液态和固态有机肥原料用于蔬菜、稻米种植，同时在厂区内利用副产品CO₂建设微藻养殖示范项目，提升项目的新兴边缘产业。该项目打通了所有废弃物产品的高值化利用路径，实现了真正的城市“种养结合”农业循环经济模式，具备可推广可复制条件，目前已被列入生态环境部第二批减污降碳协同创新实践案例。经初步测算，整体资源化项目减少碳排放9500吨，生产绿色能源生物天然气的同时可助力合作方每年节约成本约300万元。

服务船舶航运燃料绿色转型，助力绿色甲醇运力生态的构建，全力建设世界一流的国际航运中心。隧道股份上海能建在船舶绿色甲醇燃料输配系统方面的研究成果，已被应用于“洋山申港国际石油储运有限公司4#储罐区(T-30401～T-30405)储罐配套设施适应性改进项目”，从温度控制、泄漏防护、安全措施、清洁和净化等多维度系统开展原5座汽油储罐改储绿色甲醇的相关改进工作。通过项目建设，有利于进一步打通绿色甲醇产业链技术路线，构建多元化绿色甲醇运力生态，助力上海抢抓清洁燃料新赛道，把握发展节奏，聚焦打造以绿色甲醇为代表的清洁能源规则高地、产业高地、贸易高地。

服务大型能源企业数字化转型，创建上海LNG站线数字孪生体，构建安全风险智能化管控平台。作为上海洋山LNG数字化转型项目服务方，隧道股份上海能建从工程设施数据、数字底座平台、应用赋能、可视化管理、综合展示四大方面进行建设，构建上海LNG接收站数字孪生体，建设以安全风险智能化管控为核心的相关应用，开发相应的应用功能模块，实现“全数字化交付、全业务应用场景覆盖、全生命周期管理、全智能化运营”的LNG数字化转型与智能工厂标杆示范。

未来，隧道股份将坚持改革和创新“双轮驱动”推进高质量发展，不断探索和拓展城市能源绿色低碳转型业务场景，加快形成广泛互联、智能高效、清洁低碳、开放共享的，基础设施、能源供应、城市发展高效集成的服务新模式、产业新生态，积极打造城市能源领域卓越的科技与工程咨询公司，全面服务国家“双碳”战略下城市发展，助力碳达峰、碳中和愿景实现。（隧道股份）

长三角绿洲智谷打造英才汇聚创新“强磁场”

长三角投资公司布局的首个特色标杆示范园区长三角绿洲智谷·赵巷，不断深化产业链、创新链融合研究和跨区域协作，围绕绿色经济、数字经济等领域找准赛道，探索前沿技术、共搭研发平台、打通创新链条，不断放大规模效应和联动效应，持续赋能长三角一体化发展。

聚焦产才融合，打造创新人才生态圈。作为长三角数字干线重要创新节点，长三角绿洲智谷里区域总部及研发中心企业、数字经济领域企业占比超50%，并且集聚了一批海内外高级人才和创业人才入驻。园区精准对接人才发展链、技术创新链、企业成长链的核心需求，充分发挥产业引领、资源集聚的优势，协助小微企业对接大企业需求，打通技术、商品和产业上下游，营造基地内外合作、融通融合的创新生态。未来，园区将充分发挥“海聚基地”品牌效应和示范效应，围绕企业对人才引进、人才发展、人才交流等核心需求，联合产学研机构，打造数字化创新人才生态圈。

聚焦人才需求，铸造“管家式”服务体系。在面向各类人才需求方面，长三角绿洲智谷制定了“服务+配套+活动”的多元化组合菜单，结合“企业全生命周期培育服务”同步提供了“人才生命周期培育”。举办园区大中小企业融通对接会、“变局工作坊”管理者专场主题讲座等，共享创新资源，开拓人才创新潜力。长三角投资公司以长三角人才驿站为载体，打造园区人才服务平台，通过实地走访、电话拜访、问卷调研等方式了解园区企业人才服务需求，组织入驻企业参与校园招聘、政策培训等活动，打造跨行业资源共享、智慧共创的交流平台。

聚焦留才环境，塑造人才“幸福温暖家”。园区为人才提供有温度、有质感的配套服务，围绕园区青年、人才发展需求，引入长三角人才驿站、青年中心、留学生服务站等优质服务资源和平台，全力打造助力人才成长的能量加油站。园区旗下的高端人才公寓品牌“绿洲社区”首期也将试运营，提供约1500余套水岸宜居公寓，实现一站式拎包入住便捷体验，让人才能够安心地在“幸福温暖家”茁壮成长。

科创是长三角绿洲智谷的鲜明特色，紧扣上海“3+6”新型产业体系以及新赛道和未来产业，依托长三角数字干线，园区已初步形成了以数字经济为主导、数字能源为特色的产业集聚。自2021年底正式投入运营以来，长三角绿洲智谷吸引了多家世界500强、上市公司的研发中心或区域总部相继入驻，加速了园区新质生产力的产业集聚和势能辐射。截至2023年底，位于长三角绿洲智谷的长三角科创中心累计运营面积近8000平方米，累计入孵企业（项目）62家，综合入驻率超过75%。（长三角投资公司）
上海建工推出行业首个建筑智慧运维大模型应用

近日，上海建工四建集团正式推出行业首个融合大模型和数字孪生的建筑智慧运维系统。通过去按钮平台操作、全流程自动化、定制化大模型助手等三大创新功能，在用户体验、数据处理、实时响应等三方面提升显著，让复杂公共建筑运维更智能，让建筑空间使用体验更人性化。

三大创新功能赋能智慧运维，去按钮平台操作实现高效交互。传统建筑运维系统需通过繁复的界面和多步操作实现功能。四建集团创新性地提出了去按钮的操作概念，通过自然语言处理技术，使办公人员、物业人员、管理人员能直接通过语言描述操控系统，查看建筑相关信息，实现高效交互。这种“未来派”的交互方式不仅减少了学习成本，也极大提升了操作便捷性和系统响应速度。

大模型驱动的全流程自动化，让运维决策更科学高效。当下建筑运维管理场景中，运维数据的分析往往面临专业门槛高、处理效率低的双重挑战。大模型技术的引入，让建筑运维管理从被动响应转变为主动预测，实现了从数据收集、分析到智能决策的全流程自动化。用户仅需表达数据分析需求，系统便能自动完成数据检索和分析图表的生成。系统能够自主分析海量运维数据，智能识别潜在的运维问题，并提供基于数据的洞察和建议。这一创新不仅大幅提升了数据处理的效率，也降低了对运维人员专业技能的依赖，让运维决策更加科学、高效。

定制化大模型助手，实现更经济的运维管理。如今，个性化服务已成为判断运维系统先进与否的关键要素之一。通过大规模数据集训练而成的定制大模型助手，可以理解建筑及其使用者的独特需求，无论用户需要调节办公室温度、优化能源使用、还是进行专业咨询、新人培训，系统都可以提供精准、快速的解决方案。运维系统不仅能够执行用户的直接命令，还能通过对用户行为的学习和分析，预测用户需求，主动提出优化建议，实现真正意义上的智能化服务。

未来，上海建工将基于海量建筑数据资产打造基于多模态大模型的智慧运维专家，形成新质生产力，实现建筑低碳、舒适和韧性的目标，致力成为数字化赋能的建筑全生命周期服务商领跑者。（上海建工）

临港集团成为特斯拉Megapack储能系统集成服务商

近日，临港集团与特斯拉公司就超大型电化学商用储能系统Megapack中国首批订单完成签约。

Megapack储能系统，是特斯拉推出的一款面向源网侧和大型工商业的储能解决方案，集电池、逆变器、热管理系统于一体，通过智能算法优化充放电策略，可大幅提高能源使用效率。

临港集团以园区开发、企业服务和产业投资为主业，深入践行绿色发展理念，率先建设绿色低碳园区。截至目前，临港集团运营产业载体超千万平方米，服务近1.8万家实体企业，拥有适宜储能发展的产业基础及场景资源，集聚了一大批人工智能、集成电路、生物医药等有巨大储能需求的企业，有着丰富的光伏、风电、氢能和储能等应用场景。

长期以来，临港集团与特斯拉保持良好的合作伙伴关系。此次签约，临港集团旗下临港绿创公司作为储能集成服务商，将把首批订单所采购的8台Megapack储能系统用于临港新片区有孚智算中心用户侧储能项目，也将成为特斯拉Megapack储能系统在中国首个商业化示范应用项目。通过引入高成熟度、高安全性、高能量密度的国际先进储能技术，可大幅提升数据中心用电稳定性、降低企业用能成本，并产生可观的“节能降碳”效益。

作为临港集团旗下专注绿色能源业务的核心平台，临港绿创公司将负责临港新片区有孚智算中心用户侧储能项目的投资及运营，实现自身储能业务从“0”到“1”的里程碑式跨越，成为了全球领先储能产品特斯拉Megapack储能系统在中国的首个商业化示范项目的集成服务商。通过对该项目绿色节能技术及商业模式的创新实践，为临港新片区新型储能的规模化应用及产业化发展起到“以点带面”的促进作用。

临港集团将以此次签约为新的契机，全面深化与特斯拉在储能应用领域的实质性和持续性合作，做到“双向赋能”，为临港新片区打造具有全球竞争力的储能产业创新高地和示范应用基地做出应有贡献，用实际行动助推“低碳临港，绿色未来”目标实现。（临港集团）

上海数据交易所中西医重大疾病数据行业创新中心成立
近日，上海数据交易所中西医重大疾病数据行业创新中心揭牌成立，将创新探索医疗健康数据合规流通与交易，推动发挥数据要素乘数效应。

中西医重大疾病数据行业创新中心由上海数据交易所与上海芯超数据科技有限公司共同建设，将构建统一的行业数据标准和规范，汇聚、集成、再生高质量的国内外领域重大疾病、人群队列、药械研发、药物筛选、干细胞、免疫细胞等各类数据产品，打造医疗健康数据产品的专业交易平台，提供医学数据产品挂牌与采购、行业供需对接、数据产品化技术服务、数据资产增值整体解决方案等服务，满足医疗机构、药品研发机构、医疗管理及保险公司、健康产品设计开发服务机构等多类主体的需求，拓展数据应用的广度和深度，保障数据安全合规高效流通，助力中西医重大疾病数据价值化，实现转化研究阶段性成果与学科建设自身造血健康可持续发展。

中西医重大疾病数据行业创新中心首批数据产品已完成挂牌，包括中国幽门螺杆菌耐药性地图、中国幽门螺杆菌流行病学地图、幽门螺杆菌球形变等11个代表性产品，将有效支持科研探索，推动幽门螺杆菌精准医疗革新。

为更好打造行业发展生态，中西医重大疾病数据行业创新中心与中国医药生物技术协会、上海市生物医药行业协会、上海交通大学医学院附属第一人民医院、广东省中医院、中国抗癌协会产学研转化专委会、上海市现代服务业联合会大健康专委会、大专家、扬子江药业集团龙凤堂中药、海尔生物医疗达成战略合作，将共同加强医疗数据融合创新，全面促进医疗健康数据价值释放。

上海数据交易所持续推进国家数据交易所建设，通过打造高标准市场规则、高质量数据产品、高水平数商企业，发挥引领示范作用。下一步，上海数据交易所将依托中西医重大疾病数据行业创新中心的建设，着力打造全国医疗健康数据领域的流通、应用、创新的标杆，助推医疗健康领域新质生产力发展。（联和投资公司、上海数交所）
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