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市供销社打响为农服务品牌：卖产品向卖服务转型
实施乡村振兴战略，是新时代“三农”工作的总抓手。近阶段，上海市供销社系统认真贯彻市委、市政府和全国供销总社的部署要求，坚持为农服务根本宗旨，坚持高质量发展导向，以全面实施乡村振兴战略为契机，以全面深化供销社综合改革为动力，积极推动传统产业转型升级，积极推进一二三产业融合发展，打响供销社为农服务品牌。

深耕都市现代绿色农业

乡村振兴，产业兴旺是重点。尽管上海农业占GDP比重很低，但农业在全市的基础地位不可动摇。上海市供销社系统坚持立足“三农”、深耕“三农”，积极推进上海都市现代农业的绿色发展。一是发挥郊区农资商品经营服务的主渠道作用。全系统已建成农资经营服务网点282个，全市供销社经营的农资商品市郊占有率达到70%左右，在保证农资商品供应、平抑农资商品价格、确保农资商品质量中发挥了积极作用。二是积极推进供销粮油融合发展。上海目前已有金山、嘉定、奉贤、松江四家区社推进实施供销粮油融合发展，在粮食收储购销、储备粮轮换、收储能力建设等方面发挥积极作用。上海市社正在发起设立上海供销粮油有限公司（筹），为全市粮食储备和现代农业生产提供安全、稳定、高质量的服务。三是积极参与农业面源污染防治工作。按照质量兴农、绿色兴农的要求，崇明、金山、浦东、奉贤等郊区社积极推进农药包装废弃物回收和集中处置工作，有效预防农药包装废弃物对郊区生态环境的二次污染，更好服务美丽乡村建设。

做强做优农村社区商业

供销社是为农服务的合作经济组织，是党和政府做好“三农”工作的重要载体。实施乡村振兴战略，既要发挥市场在资源配置中的决定性作用，也要在市场缺失的农村地区，发挥供销社独特的优势。近阶段，上海市供销社系统坚持以服务城乡居民生活为根本，积极依托特大型城市区位优势和供销社资源优势，加快培育供销社系统在农村社区商业经营服务的主导地位。一是做强社区商业主业。宝山区社积极探索“社镇合作”模式，成功开发运营北翼生活广场、北翼生活馆、顾村大居、罗店睦邻小镇等社区商业项目，2017年社区商业运营面积近70万㎡，取得了较好社会效益和经济效益。嘉定区社积极打造集购物、餐饮、娱乐及公益性社区服务、文化服务为一体的中小型综合服务体和社区邻里中心建设。150家惠民超市遍布全区各街镇，实现了“一村一店”全覆盖，成为区域为农服务响亮品牌。二是做强地产优质农产品流通。普陀区社大力发展标化菜市场品牌建设，经营管理的标准化菜市场已达18家。成功研发运用智慧菜场云管理系统，通过大数据全力打造优质农产品终端流通平台。金山、奉贤、南汇、崇明等区社积极探索为农服务新模式，加大与农民专业合作社对接，坚持标准化生产、规模化种植、品牌化经营，加快推进地产优质农产品流通体系建设。三是全面打响中华老字号品牌。市社近期按照市委、市府关于全面打响上海“四大品牌”的部署要求，正在加快推进供销社系统中华老字号品牌集成店建设，对照新零售、新模式、新平台、新体验，坚持线上和线下结合，商品和服务结合，零售和体验结合，找准供销社系统老字号品牌发展的路径和方法，整合全系统资源，打响供销社品牌，提升供销社形象，更好地为上海城乡居民服务。

探索发展休闲观光农业

乡村产业，并不仅仅局限于农业。让农业“接二连三”，形成一二三产融合发展的态势，发展休闲观光农业是重要路径。上海市供销社系统认真贯彻中发〔2015〕11号和沪府发〔2016〕16号文件精神，结合实施乡村振兴战略和美丽乡村建设，积极探索发展休闲观光农业。一是宝山区社积极拓展宝山翼农观光休闲园项目，占地350亩。近年来，陆续开发了农家乐、休闲垂钓中心和自由采摘区，现已基本形成以生态农业示范园、观观农业旅游园、休闲、娱乐为一体的现代化观光农业生态园。二是南汇供销社以“科普”内涵为主的科普教育基地——“阿拉虾乐园”，让青少年了解本地的水生动物、水生环境知识和乡土文化，全力打造青少年科普体验基地。三是嘉定区社领办的嘉绿果蔬专业合作社，占地233亩，主要为果树种植及休闲观光项目及蔬菜种植。合作社内共有6万平方米大棚，已全部投入种植和使用，全力打造集果蔬生产基地、优质农产品加工基地、市民休闲观光基地为一体的现代农业发展产业园。四是松江区社积极推进五厍农业园区1000 亩花展核心区建设并作为全国17家田园综合体试点正式立项。

培育发展健康养老产业

党的十九大报告提出，积极应对人口老龄化，构建养老、孝老、敬老政策体系和社会环境，加快老龄事业和产业发展。上海市供销社系统坚持服务区域经济社会发展为根本，依托供销社系统存量房地资源，积极探索发展社会化养老产业。崇明区社按照区委、区政府的总体部署，从本岛区域特点出发，投资建造上海崇明清怡养护院。项目总建筑面积1.8万平方米，规划设计养老床位450张，总投资近1.5亿元。项目于2016年6月开工建设后，预计今年重阳节开业，以接收本岛及周边的老年人入住，老年人将在养护院享受到贴心细致的服务，安享晚年。宝山区社聚焦“健康中国战略”，与宝山区月浦镇政府、央企中交上航局航道医院合作，建设宝山月浦养老院项目，总建筑面积1.8万平方米，设计养老床位460--500张，也将于今年年底开业。
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