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· 重要动态

许昆林调研东方国际集团

日前，副市长许昆林赴东方国际集团调研。许昆林一行来到东方国际集团旗下龙头股份三枪工业城，参观了上海三枪（集团）有限公司技术中心和品牌产品展示中心，详细了解智能制造、新零售、个性化定制等技术创新、线上线下营销方面情况。座谈会上，许昆林要求市有关委办局对调研中企业提出的相关事项，要逐一了解，逐条处理，妥善解决。市政府副秘书长顾金山及市有关委办局负责人陪同调研。 （东方国际）

· 金融工作

浦发银行部署服务打响上海“四大品牌”工作目标举措

浦发银行日前召开专项工作推进动员会，部署落实服务好打响上海“四大品牌”工作的具体目标和工作计划。到2020年，浦发银行支持上海打响“四大品牌”的服务能级显著提升，作为新时代金融业高质量发展排头兵的辐射带动能力显著增强，标杆引领效应显著扩大。在支持打响“上海服务”品牌方面，在持续提升金融服务能力和高质量发展水平基础上，聚焦上海“五个中心”及自贸区建设、长三角一体化、服务经济发展、服务创新提速、服务品牌打造等领域，显著增强对上海提升城市核心功能的金融支撑能力。在支持打响“上海制造”品牌方面，回归实体经济本源，聚焦新兴产业、先进制造业集群、名企名园等领域持续强化创新引领，显著增强对上海建设国际高端智造中心和全球卓越制造基地的金融服务能力。在支持打响“上海购物”品牌方面，主动顺应消费升级大趋势，聚焦消费新产业、新业态、新模式等领域，显著增强对上海提升消费贡献度、消费创新度、品牌集聚度、时尚引领度、消费满意度，建设国际消费城市的金融服务能力。在支持打响“上海文化”品牌方面，坚持以中国特色社会主义先进文化为引领，聚焦上海红色文化、海派文化、江南文化等领域的品牌建设，显著增强对上海建设国际文化大都市的金融服务能力。                             （浦发银行）

上海银行启用统一生物认证强化金融安全

上海银行统一生物认证系统近日正式上线，为客户全渠道提供人脸认证、指纹认证等生物特征认证服务。目前，上海银行人脸认证及指纹认证都首先在手机银行渠道使用，首批上线的场景包括刷脸开通转账、刷脸及指纹登陆等。人脸认证具备安全、易用、低成本的特点，上海银行使用的人脸认证搭载了秒级的静默活体检测功能，为人脸认证的安全性及私密性保驾护航。同时，提升了手机银行的普惠能力与触达能力，在为客户提供更强安全性的同时，也将大大提升客户体验度。刷脸开通转账功能的引入，提升了用户线上服务便捷体验；针对养老客群，刷脸登陆和指纹登录则大大降低了使用门槛。统一生物认证系统的上线，也降低了系统的运维成本，提升了服务切换的灵活性。     （上海银行）

中国太保签发全国个人税收递延型商业养老保险首单

6月7日，中国太保在上海举行简短的个人税收递延型商业养老保险全国首单发布仪式。太保集团向首单客户代表颁发税延养老保险全国首张保单。全国首单的签发，标志着酝酿已久的个人税收递延型商业养老保险试点政策正式落地实施，被寄予支撑起中国养老保险体系“第三支柱”厚望的个人商业养老保险，已踏上崭新的征途，迎来了更加宽广的发展空间。太保集团表示，中国太保有幸交出全国税延养老保险首单答卷，为中国养老保障体系建设镌刻了新的里程碑，是对所有曾经参与这项工作的政府部门、监管机构及保险企业过去十一年辛勤探索历程的致敬和献礼，更是保险业充分发挥自身优势，积极投身于中国养老保障体系建设新的实践。中国太保承诺将举全司之力，切实将税延养老保险这一重大民生工程建设成为客户满意、政府放心、监管无忧的精品工程，让国家的政策红利普惠于民。                         （太保集团）

· 经济工作

上汽集团立足上海，融入长三角一体化发展取得新成效

在上海近日召开的长三角主要领导座谈会前，上汽集团向参会的三省一市领导展示了新能源互联网汽车系列产品。从2007年底的上汽与南汽全面合作开始至今，上汽集团在长三角地区拥有200家企业和生产基地，涵盖整车、零部件、服务贸易和金融四大业务板块。长三角已成为上汽自主品牌的重要出口基地。特别是近几年来，长三角一体化发展让上汽在全球竞争中站在了更高的起点：2015年，上汽与杭州的阿里巴巴合资，率先推出全球首款量产互联网SUV荣威RX5，两年内上汽自主品牌互联网汽车销量突破60万辆；2017年，上汽在常州与宁德时代合资设立上汽时代和时代上汽，生产及销售锂离子动力电池和锂离子动力电池系统；2018年，上汽在无锡与英飞凌开展IGBT项目的合资合作，为今后新能源汽车可持续发展提供支持；车享平台在长三角地区的门店已达935家；安悦充电已在长三角地区累计建设超过1万根充电桩……新时代，长三角一体化发展迎来新机遇。围绕“新四化”战略，上汽立足上海，在长三角区域内构建出协同创新的新格局，并依托这一优势带着更高质量的“上海制造”走向全球。                   （上汽集团）

上海建工世界首例全钢结构烟塔合一间冷塔封顶

日前,上海建工机施集团承建的世界首例钢结构烟塔合一间冷塔——陕能麟游间冷塔封顶。该工程位于陕西省宝鸡市麟游县,塔体高170.5米,由锥段和直段组成,其中底部锥段直径147.5米,高55米,上部直段直径98.5米,高115.5米,整塔共18层,由828个格构式钢制三角和铝合金蒙皮搭建而成。塔体首次采用钢结构,且烟塔合一,如何让828块三角架严丝合缝的搭建完成,是工程最大的难题。工程整体精度要控制在一厘米以内。相对于传统的混凝土结构间冷塔,钢结构间冷塔具有造价低、抗震性能好、施工周期短、环保突出的优点,而且钢塔服役结束后,所有钢材和铝材均可回收利用。钢结构间冷塔既有冷却塔的通风作用,又有烟囱的排烟作用;在环保方面,借助冷却塔内十几倍的热空气对脱硫后的净烟气形成良好包裹、抬升、加热,提升烟气露点温度,使烟气扩散的更高更远,减少液态二氧化硫和固态的粉尘跌落,降低污染物浓度,极大程度避免雾霾的形成。                                         （建工集团）

国内最大盾构隧道武汉全线贯通，隧道股份再书“上海制造”辉煌一笔

近日，由隧道股份上海隧道承建的国内最大直径、中国首条公铁合建盾构隧道——武汉三阳路长江隧道全线贯通。隧道人胜利攻克隧道建设领域“世界级难题”，在长江天堑30米深的地底，再度迸发出“上海制造”的璀璨火花！这是一条圈粉世界隧道建设专家，受多位中国工程院院士关注的“超难工程”；也是两度入围《新闻联播》，被无数国内外媒体、纪录片收录的“超级工程”；更是由隧道人倾尽全力打造，书写“上海制造”的“品牌工程”。期间，隧道股份不仅实现了工程的安全、高质量建设，更凝聚了中国盾构发展历程中的技术精粹，把地下工程领域技术和“上海制造”品牌，再次推向了新的高度。 （隧道股份）

锦江系品牌HFE酒店投资展签约创新高

近日，第五届中国（上海）国际酒店投资与特许经营展览会（广州站）（简称HFE）举行。集团所属锦江之星、铂涛、维也纳和齐程等多家企业，分别携旗下全品牌和多款核心升级产品参展，签约成绩创新高。展会期间，维也纳携旗下品牌及三大战略合作品牌，以“3高”运营策略（高回报、高品质、高效率），问鼎签约冠军。共签订539份投资意向，项目合同总额超3.2亿元。锦江之星携旗下优选服务酒店品牌“白玉兰酒店”，以“一城一店一品”的全新形象亮相，也吸引了众多客商。共计签订意向合作协议62份，合同总额超过2000万元。铂涛集团通过全场最大展区，举办了创意丰富的品牌体验活动，展示了铂涛的品牌势能、运营能力和完善生态链。WeHotel推出的集客人体验、精准服务、数据分析、后台管理于一体的开放性WeSmart智能酒店解决方案，获得众多观展客商高度关注。下一步，锦江、卢浮、铂涛、维也纳四大品牌管理公司将与WeHotel开展持续深度合作，一起推动WeSmart智能化酒店解决方案，助力产业跨界整合发展。                 （锦江国际）

临港集团与华东理工大学合作设立中国园区EDP中心

6月8日，临港集团与华东理工大学签署战略合作协议并合作成立中国园区EDP(Executive Development Programs)中心。中国园区EDP中心（中国园区高层管理者培训与发展中心）将搭建合作办学的实践载体，为全国园区的产学研发展平台、人力资源配置、人才培养提供示范性实践基地。临港集团与华东理工大学将联合中国园区开发协会，在“共建园区EDP中心”、“联合开发全球开发区CEO高级研修班”、“人才培养”、“合作开设高峰论坛”、“联合调研，为全国园区及园区企业提供定制化服务”五个层面展开深度合作，实现资源共享、优势互补，致力成为园区人才培养的“黄埔军校”。               （临港集团）

申迪打造首个上海市民赛艇中心

6月10日，第一届“申迪建设杯”赛艇挑战赛在上海国际旅游度假区成功举办，这标志着首个面向上海市民的赛艇中心“申迪·城市赛艇中心”正式揭幕。“申迪·城市赛艇中心”由上海申迪建设有限公司与上海新艇体育文化发展有限公司联合打造，是上海第一座面向大众的，规模最大，安全性最高，最专业的赛艇基地。该中心位于上海国际旅游度假区内，靠近川迪北河，紧邻上海迪士尼。在《上海市体育产业集聚区布局规划（2017-2020）》中，国际旅游度假区作为浦东三大重点建设的体育产业集聚区之一，将积极引入相关体育项目和运营主体，建设一批体育场馆设施和户外运动功能性载体，城市赛艇中心的建成将助力国际旅游度假区打造特色突出的体育旅游产业生态圈。     （申迪集团）

· 简讯
▲上海农商银行企业客户微信预约开户业务功能近日正式上线，这是该行推动改善营商环境、优化企业开户服务的又一重要举措。（农商银行）

▲近日,上海建工七建集团完成市级城市更新试点项目“上生·新所”并正式对外开放。                                     （建工集团）

▲近日，由隧道股份路桥集团承建的徐州观音机场二期扩建工程停机坪扩建及附属设施顺利通过民航华东地区管理局行业验收。 （隧道股份）

▲日前，“花博会发展契机下的生态岛可持续发展建设”国际高峰论坛暨华建集团崇明研究中心成立仪式在崇明会议中心举行。本次活动由崇明区人民政府与华建集团联合举办。                   （华建集团）

▲近日，全球最大的旅游网站猫途鹰（TripAdvisor）公布年度“卓越奖”，以表彰在各自区域和行业达到前1%好评的酒店。今年伊始刚换牌运营的静安昆仑大酒店喜登榜单。                           （锦江国际）

▲上海交运资产管理公司所属的梅园加油站首次探索与“滴滴”平台牵手，提供针对平台车主的网约定点加油服务，推出“油站+互联网”项目，为车主提供更为便捷的加油服务。                     （交运集团）

▲日前，上海品牌认证获证企业发布会暨2018年世界认可日宣传活动启动仪式在沪举行，市国资委系统等多家企业集团旗下产品和服务荣获首批“上海品牌”称号。                                 （东方网）
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