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· 金融工作
上海国资系统三家银行积极服务国家发展战略
近日，浦发银行、上海农商银行、上海银行围绕服务国家发展战略，提升金融服务实体经济质效，积极投身临港新片区与粤港澳大湾区建设。
投身临港新片区建设。浦发银行上海分行张江科技支行落地新片区跨境贸易投资高水平开放外管改革试点业务，依托“取消资本项目-结汇待支付账户管理要求”改革措施，为医药科技类外商独资企业办理资本金意愿结汇划转至基本账户使用，便利了客户资本项目资金使用。
上海农商银行发布“上海农商银行临港新型国际贸易通”服务方案，充分发挥本地法人银行优势，以“授信易、审批快、汇划速、结算便、配套全”作为服务亮点，通过“1点快速对接”的方式与临港集团高效对接，提供总支行团队“2层专业保障”，最高为企业提供“3倍授信支持”，以及“8项便利举措”解决企业在开户、结算、单据审核方面的痛点，提供“4项优质高效服务”，支持企业在临港新片区内开展新型国际贸易，提升区内国际贸易自由化水平。
服务粤港澳大湾区建设。上海银行深汕特别合作区分行正式开业，作为深汕特别合作区内的首家城商行分行级机构，上海银行深汕特别合作区分行将深耕深汕、服务湾区，主动对接好各级政府政策，发挥好上海银行在跨境、投行、普惠、供应链等金融特色，服务好深汕特别合作区内重大项目建设和重要产业，助力深汕特别合作区与深圳同城化、湾区一体化发展。（浦发银行、上海农商银行、上海银行）

国泰君安2021年承销双创公司债券规模位居第一
近期，中国证券业协会发布了2021年证券公司债券承销业务专项统计结果，国泰君安多项统计指标位列市场前列，其中承销创新创业公司债券58.50亿元，位居市场第一；同时承销绿色公司债券以及管理资产证券化产品合计101.81亿元，位居市场前列。
大众创业，万众创新。在2021年，承销创新创业公司债券58.50亿元，位居市场第一。其中，独家主承销上海科技创业投资（集团）有限公司2021年公开发行科技创新公司债券（第一期），系全国首单科技创新公司债券。同时，承销中国诚通控股集团有限公司、上海国有资产经营有限公司等9家发行主体12期创新创业公司债券，充分实践金融服务实体经济的根本职责。
绿色金融，低碳未来。实现碳达峰、碳中和的战略目标，是构建人类命运共同体重要思想的伟大实践，也是金融服务的革命。国泰君安不断提升绿色低碳金融服务能级，打造一流绿色现代投资银行，2021年承销完成绿色公司债券以及管理资产证券化产品合计101.81亿元，位居市场前列。其中，牵头主承销南京江北新区科技投资集团有限公司2021年非公开发行第一期绿色科技创新公司债券（专项用于碳中和），系全国首单碳中和绿色科技创新债券。承销国君资管—中电投融和租赁2021年第一期绿色资产支持专项计划（专项用于碳中和），系全国首单碳中和融资租赁类证券化产品。（国泰君安）

上海银行打破“信息孤岛”
 牵手长三角征信链助力小微企业融资
近日，人民银行总行前期创新推出长三角征信链平台，运用区块链技术促进长三角地区在征信领域的互联互通。作为上海地区首批进入长三角征信链平台的9家试点银行之一，上海银行积极探索该平台的使用场景，缓解金融服务中信息不对称问题，切实支持中小微企业发展。
为更好服务该高新技术企业，取得企业的授权后，上海银行通过平台快速查询企业税务信息、水电气缴费信息、不动产登记信息、涉诉信息等29项内容，极大地简化了信息的收集过程，进一步提升授信审批有效性和时效性。
自去年3月份平台试运行以来，上海银行借助长三角征信链平台的数据支撑，已促成191家中小微企业授信落地，投放金额超过11.1亿元，有力地支持了区域内中小微企业发展。后续，上海银行将进一步推动建设数字资源开发利用的创新体系，运用金融科技激发经济活力。（上海银行）

· 国企之窗
上海市国资国企积极推进重大工程和项目建设
近日，久事集团、上海建工、隧道股份积极推进重大工程和项目建设，为推动高质量发展添砖加瓦。
机场联络线虹桥机场地面高架段墩柱完工。由久事集团上海申铁投资建设的市重大工程机场联络线项目1标（虹桥机场地面高架段）99个墩柱已完成施工。截至目前，机场联络线共有9个风井及工作井完成基坑结构回筑，首个盾构区间梅富路工作井至华泾站已贯通。机场联络线是我国首条串联“两座机场和三座火车站”的空铁直通线路，起于虹桥枢纽，正线全长约68.6公里，途经闵行、徐汇、浦东新区3个区，全线共设9座车站。
东大公路改扩建工程服务临港新片区。由隧道股份上海路桥承建的临港新片区东大公路（新元南路-老芦公路）改扩建工程正式开工建设。改扩建后，东大公路将成为双向六车道，并设置非机动车道及人行道，提升道路承载能力，确保行车及行人安全。工程将有利于完善临港新片区骨干路网，提升地块交通和市政配套运输能力，促进临港新片区产业开发。
38岁海鸥饭店历久常新。上海建工七建集团用静态数据与数字科技、施工工艺相结合的方式对海鸥饭店进行改建，改建后的海鸥饭店面积比原先增加了62%，和浦江两岸的建筑物交相辉映。目前，海鸥饭店改建工程主楼结构已全面封顶，裙楼结构底板浇筑完毕，连廊钢结构完成吊装，预计将于今年改建完成。（久事集团、上海建工、隧道股份）

上海城投集团发布首家数字水厂
近日，上海城投水务下属南市水厂数字孪生系统一期建设于近日正式建成并投入生产运行，这是本市水务行业首家数字孪生水厂。该系统融合了三维仿真、数据交互、运行模拟、仿真控制等要素，通过对真实水厂的数字映射，实现运行的模拟、监控、诊断、预测和控制，消除运行过程中的不确定性。
百年南市水厂有着较好的数据积累和信息化基础。作为数字孪生系统的一个重要组成部分，水平衡系统能够自动接收来自于黄浦供水示范区管网模型推送的压力需求和水量预测，通过模型计算后实现最优化调度方案并向生产系统下达指令，从而实现“按需供应、动态调整”。目前，该全自动水平衡系统可以实现“能效”和“稳态”两种模式调度，在能效模式下可以利用水库高液位，实现供水能耗的最大节约，在稳态模式下可以发挥水库调蓄作用。通过全自动水平衡系统让黄浦供水示范区的整体服务压力更加平稳，不仅直接给市民带来用水体验的提升，而且有效降低水管爆裂和用水设备故障的概率。
[bookmark: _GoBack]南市水厂数字孪生系统是上海城投水务推进数字化转型的一次试水，目前南市水厂正在紧锣密鼓地开展国内第一家自动化实验室、智慧安防及水质模型等探索实践。（上海城投集团）

上海建工设计的济南黄河凤凰大桥创三项世界之最
近日，上海建工旗下市政总院设计的济南黄河凤凰大桥正式通车，对济南实现北跨发展，加快先行区建设具有重要意义。黄河凤凰大桥创三项世界之最：世界最大跨度三塔自锚式悬索桥、世界最大跨度连续组合钢箱梁桥、世界桥面最宽的特大钢箱梁桥。
公轨合建，集约布置。大桥全长6.59千米，采用双向八车道一级公路标准建设，兼顾城市主干路功能。大桥公轨合建、同层布置，最大桥面宽度61.7米，展现了集约化的设计理念。主桥为主跨428米的三塔六跨空间索面组合梁自锚式悬索桥，跨大堤引桥分别为主跨254米、165米的组合梁结构，水中引桥分别采用70米、80米跨径的组合梁。
创新引领，科技先行。发挥桥梁技术优势，立项16个科研课题，为大桥的建设保驾护航。首次将刚性中央扣引入自锚式悬索桥，改善了结构受力性能，解决大跨超宽自锚式建设难题；首次将正交异性组合桥面板用于悬索桥加劲梁，提高了桥面耐久性，并具有结构合理性及经济性。
钟灵毓秀，长虹卧波。主桥和引桥设计主题分别为钟灵毓秀和长虹卧波，与周围环境协调，具有当地人文内涵。大桥塔柱从主梁桥面公路交通与轨道交通之间穿过，全桥均采用大挑臂箱型结构，外侧面统一、连续，形式独特，充分展现出桥梁的力与美。（上海建工）

数字智能赋能精细治理
隧道股份助力上海“老基建”获得云上“新生命”
近日，由隧道股份城市运营、数字集团共同运营的覆盖全市道路运输管理的“智慧大脑”——“云路中心”正式亮相。云路中心可对交通运行监控、危化品车辆管理、超限车辆管理、设施精细化管理、结构实时检测实现实时“云端”管理。
云路中心让老大桥实现数字新生。已通车运行28年的杨浦大桥因此有了智能感知等数字新技术的立体赋能。大桥安装了200套交通感知设备，当超载的试验检测车在杨浦大桥上行驶系统能及时“感知”，并通过动画形式，显示在云路中心的数字孪生系统内。
数字赋能大型桥梁精细管理。通过数字孪生编码自动匹配三维空间位置，孪生桥梁的健康状态实时反映到后台，做到即损即修。其有利于开展设施精细化管理，依托其快速自动检测手段，实现智能巡查、自动派单等工作，化“被动处置”为“主动发现”，进一步提高设施养护的精细化管理。
未来，隧道股份将继续服务上海交通建设与运营管理能级提升，为城市基础设施各领域输出新理念、新技术、新产品，让更多“老基建”获得云上“新生命”，也让更多市民享受一流的基础设施建设运营服务。（隧道股份）

上汽集团捷氢科技上榜“2021年度标志性技术成果”
近日，中国汽车工程学会发布了节能与新能源汽车技术路线图9大领域“2021年度标志性技术成果”。上汽集团所属上海捷氢科技有限公司（以下简称“捷氢科技”）凭借“车规级燃料电池系统功率达到117kW，一级零部件全部实现国产化”，入榜“2021年度标志性技术成果”。
捷氢科技作为上汽提升氢能源关键技术能力的重要载体，已掌握相关技术的正向开发能力，并具备自主知识产权。此次入榜的大功率质子交换膜燃料电池系统PROME P3X，是为中重卡量身设计的大功率燃料电池系统，额定功率达到117kW，采用了3.7kW/L的高功率密度电堆，并通过多节一体化集成实现电堆140kW额定输出，优化了氢气子系统架构满足大功率系统大气量增湿需求，同时系统及电堆一级零部件100%国产化。
未来，上汽将进一步加大氢能和氢燃料电池业务核心技术的投入，加快氢能和氢燃料电池的产业化和商业化进程，实现业务的做大做强。（上汽集团）
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