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海通证券发行中欧通下瑞交所最大GDR项目
近日，海通证券助力国轩高科股份有限公司发行全球存托凭证（GDR）并在瑞士证券交易所挂牌上市。此次交易共发行约2,283万份GDRs，发行价格为每份GDR30.00美元。
国轩高科GDR项目募资规模达到6.85亿美元，是中欧通规则落地以来瑞士证券交易所基础发行规模最大的GDR项目；是今年以来瑞士市场发行规模最大的股权融资项目；是深交所上市公司发行的首批GDR项目；是2018年以来新能源行业A股上市公司发行折扣最低的股权融资项目。
本次GDR项目的发行是中国企业利用境外资本市场促进实体经济发展的案例。自2017年以来，海通证券持续为战略客户国轩高科提供优质的资本运作和A股再融资等服务。在本次GDR发行过程中，海通证券协调监管沟通，为项目推进保驾护航。项目开展阶段遭遇疫情挑战，海通投行团队统筹疫情防控和上市工作，在企业驻场，克服发行时间紧、股价走势弱、业务模式新等诸多挑战，仅用3个月就完成了从项目启动到监管批准，再到发行上市的全链条过程。
海通证券积极服务国家“双循环”新发展格局，助力境内外资本市场互联互通。今年7月，在新能源行业已完成国轩高科、明阳智能、杉杉股份等三单GDR发行。未来，海通证券将助力更多中国企业利用国际资本市场融资实现跨越发展。（海通证券）

上海银行以银担合作促进普惠金融高质量发展
近期，上海银行与上海市中小微企业政策性融资担保基金管理中心就“外贸担保贷”“科创专新贷”“医疗机构结算贷”“担保票易贷”四项创新融资服务达成合作。围绕普惠金融的增量、降价、提质、扩面，双方将持续探索服务新模式。
创新融资服务再添四项。针对科创、外贸、医疗民生及产业链领域的中小企业融资需求，上海银行创新融资服务产品，与市融资担保基金管理中心共同组建“创新实验室”，打造“担保基金+”等系列专项金融服务。根据此次产品备忘录，双方的创新融资服务将再添四项，共同推出“科创专新贷”，助力更多科创企业发挥补链强链重要作用；推出“外贸担保贷”，缓解进出口企业融资难、融资贵的问题；推出“担保票易贷”，创新“商票信用链+担保基金增信”的供应链金融模式；推出“医疗机构结算贷”，构建基于“医疗机构+担保基金增信”的民生金融新模式等。此外，双方还将推进科技赋能金融服务，围绕数字化创新、大数据风控等，开展创新合作，实现业务全流程线上化，提升对中小微企业风控能力。
普惠贷款年增长率超60%。近年来，通过体制驱动、政策支持、创新引领，上海银行持续全面推进普惠金融高质量发展，近两年来普惠贷款平均年增长率超过60%。今年以来，上海银行先后发布多条专项金融服务方案，为企业融资减负，建立绿色通道，简化流程、提高效率。此外，该行的“小微金融云超市”提供多种在线金融服务，已对接各类协会、商会、园区，近1万家小微企业申请，放款超过105亿元。同时，在市融资担保基金管理中心“线上批次备案”“还款宽限延期”“减费让利”等方面大力度政策的支持下，上海银行创新推出了“担保基金快贷”，成为同业中唯一支持线上办理担保基金贷款业务的银行，已为一大批小微企业提供线上担保备案服务和延期还款，企业可以方便地自主线上办理提款。（上海银行）

国泰君安成立雄安新区自贸区首家证券分支机构
近日，国泰君安证券股份有限公司河北雄安分公司正式注册成立，成为雄安新区自贸区首家证券分支机构。
雄安新区以“世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位”的理念规划建设，致力于打造新时代高质量发展的全国样板和贯彻落实新发展理念的创新发展示范区，引领京津冀协同发展向纵深拓展。
国泰君安雄安分公司聚焦雄安新区承接北京非首都功能过程中三类客户的增量业务，重点提供高标准的投融资综合解决方案和富高客户财富管理服务，努力构建国泰君安在雄安新区的先发优势，打造成为适应雄安新区发展需求、具有示范效应的特色型机构，全周期服务雄安新区高标准高质量建设中的资本市场投融资需求，为服务雄安新区建设作出积极贡献。（国泰君安）

· 国企之窗
6家上海地方国有企业上榜
2022年《财富》世界500强
近日，2022年《财富》世界500强排行榜发布。上海地方国有企业共有6家入围榜单，为上汽集团、绿地集团、中国太保、浦发银行、上海建工和上海医药。
上汽集团坚持创新求变、积极转型，全力推动企业高质量发展。2021年，上汽集团实现整车批售546.4万辆，终端零售达到581.1万辆，同比增长5.5%。自主品牌整车销量达到285.7万辆，同比增长10%。新能源汽车销售73.3万辆，同比增长128.9%，跻身全球第一阵营。海外销量达到69.7万辆，同比增长78.9%，连续6年保持国内行业第一；绿地集团2021年营业收入5443亿元、同比增长19%。绿地集团始终把握高质量发展总目标推动快速发展，持续深化企业体制机制改革释放澎湃动力；中国太保坚定不移深化转型，聚焦重点领域持续发力，构筑高质量发展新优势，形成了“稳”“进”兼备的经营新局面。2021年年报显示，集团营业收入4406.43亿元，同比增长4.4%；集团管理资产2.60万亿元，较上年末增长6.8%；集团客户数1.68亿，较上年末增长1945万；浦发银行始终坚持“稳字当头、稳中求进”的工作总基调，坚定推动改革创新与转型发展，深入推进“轻型银行”“绿色银行”“全景银行”建设，重构客户、产品、服务经营体系，加快构建可持续增长的盈利模式，保持发展结构持续向好、资产质量稳步提升；上海建工排名“ENR全球最大250家工程承包商”第8位。“建筑施工、设计咨询、房产开发、城建投资、建材工业”五大事业群协同联动，为客户提供完整的建筑全生命周期解决方案。“城市更新、生态环境、水利水务、工业化建造、建筑服务业、新基建”六大新兴业务亮点纷呈，成为绿色引擎驱动转型升级新动能；上海医药作为国内医药板块的龙头企业，上实集团旗下企业上海医药有着医药领域研发与制造、分销与零售全产业链覆盖的优势。2021年年报显示，上海医药全年实现营业收入2158.24亿元，同比增长12.46%；研发投入25.03亿元，同比增长26.94%；实现归母净利润50.93亿元，同比增长13.28%。（上汽集团、绿地集团、中国太保、浦发银行、上海建工、上海医药）

上海港7月集装箱吞吐量创历史同期新高
上海港7月集装箱吞吐量完成超430万标准箱，创历史同期新高，同比增长超16%，环比增长超13%；日均吞吐量接近14万标准箱。1-7月，全港累计完成集装箱吞吐量同比实现正增长。其中，盛东公司预计完成集装箱吞吐量84万标准箱，创单月历史新高。
新科技保驾护航。上港集团全面推进数字化转型发展，持续推动新科技赋能，为推动实现“打造顶级枢纽港口、智慧绿色港口和安全韧性港口”提供有力支撑。新路径保障物流畅通。上港集团响应打赢“蓝天保卫战”号召，推动“公转水”“公转铁”业务发展，优化绿色集疏运体系，保障货运物流畅通。今年1至7月，预计浙北内河区域安吉港完成外贸重箱9.1万标准箱，同比增长23%；ICT项目水路累计完成5.7万标准箱，同比增长超135%；沿海区域独山港和大丰港合计完成外贸重箱13.16万标准箱，同比增长34.5%；芦潮港海铁联运完成超27.9万标准箱，同比增长38%。新业态引领港口航运业发展。上港集团探索港口服务新业态，巩固深化上海国际集装箱枢纽港地位，提升国际航运中心服务能级。新区域服务国家战略。上海港承载着联通国内国际两个市场的重要功能，重视加强与长三角区域港口之间的联动合作，主动服务长三角一体化发展战略。（上港集团）

“中欧班列-上海号”上半年开行频次破纪录
近日，满载984.42吨货物的“中欧班列-上海号”，从上海铁路闵行站发车。货物将在到达霍尔果斯口岸后，通过全国通关一体化模式向上海车站海关申报出口，完成清关手续后发往哈萨克斯坦阿拉木图。这既是“中欧班列-上海号”去年开行以来首次开出中亚线去程，也是“中欧班列-上海号”7月以来开行的第6列列车，开行频次已破纪录。
今年上半年，上海车站海关共监管放行“中欧班列-上海号”12列，涉及集装箱1166标箱，货重7234.1吨，货值4566.7万美元（约2.93亿元人民币)。此次首次开出中亚去程，车站海关为“中欧班列-上海号”开设了专列申报专窗，为企业提供归类、税收等咨询服务，实现中欧班列所有货物的无纸化通关，以确保班列货物快验快放，同时加强海关、场站、企业三方协同作业，与驻场单位实施联合查验、一次放行等通关查验措施，压缩货物通关时长。（东方国际）

申能携手壳牌共同建设加氢站网络
日前，申能集团与壳牌（中国）有限公司在申能能源中心举行签约仪式。申能集团所属上海申能能创能源发展有限公司与壳牌签署协议，成立合资公司“上海申能壳牌新能源有限公司”，共同在上海投资建设加氢站网络。
未来5年，该合资公司计划在上海及长三角地区建设6-10座加氢站，到2030年，其规模将扩展至覆盖长三角地区的30座加氢站，每天可以为约3000辆燃料电池卡车或公交车供应氢气。这一加氢站网络建成后，将加速燃料电池汽车在上海和长三角地区公路货运、公共交通、市政服务、港口等领域的应用，助力上海国家燃料电池汽车示范应用城市群的发展；短期内，这些加氢站将使用来自当地化工行业的低排放工业副产氢。申能集团和壳牌在未来也将探索机会直接参与绿氢生产，并为这些加氢站供应绿氢。
申能集团作为综合性能源企业集团，在“双碳”战略指引下，布局氢能产业新赛道，按照“三纵三横”战略，打通氢能发展的“制-储-运-加-用”关键环节。在此次合作中，申能与壳牌发挥各自优势，做好氢基础设施建设，打造安全、可靠、先进、优质的氢基础设施站点。（申能集团）

上汽大众第2500万辆整车下线
自1984年成立以来，上汽大众产销始终位居国内汽车企业前列。今年7月，上汽大众迎来了第2500万辆车的下线，这让上汽大众成为国内首个产量突破2500万的乘用车汽车企业。
今年上半年，受疫情、原材料涨价、汽车物流芯片供应短缺等多重因素影响，汽车行业面临巨大挑战。上汽大众聚焦市场营销、产品规划与研发等工作，积极应对挑战与困难。在产品端，上汽大众以“年轻化”和“高端化”为着力点，在去年完成高端车型的集中升级的基础上，今年陆续完成车型矩阵焕新，加大电动化产品布局力度，让上汽大众的产品设计更年轻、更质感、更智能。在营销端，上汽大众与时俱进，不断创新新能源汽车的营销方式和销售模式，截至6月，上汽大众已发展ID. Store 117家，ID.代理商共计807家，并将继续加强向三四五线城市的延伸和布局。
6月，上汽大众已实现销售12.6万辆，环比上升44.8%，同比上升93.9%。下一步，上汽大众将持续聚焦用户群体，深挖产品全生命周期的需求，进一步完善直联用户模式，为消费者提供更高品质的产品和服务。（上汽集团）

华建集团华东院原创设计总包的巴楚博物馆新馆
正式投入使用
近日，由华建集团华东建筑设计研究院有限公司原创设计并担任设计总包的巴楚博物馆新馆正式投入使用。巴楚博物馆新馆是上海市对口援建巴楚的重点工程，也是文化润疆重大项目。
巴楚博物馆新馆总建筑面积4923.06平方米，选址在巴楚的区域文化核心片区。建筑共有三层，平面顺应环境和地形而呈现梯形，是高效率的集中式建筑。从整体上看，四座高低错落的“石塔”从一个坚实的基座上升起，形成了博物馆特征鲜明的建筑整体形象。建筑外观体现了古与今的对话，既是对巴楚最具标志性的历史遗迹和文化符号的再现，也寄托了重塑巴楚在古代丝绸之路上的繁荣盛世的美好愿景，体现了新疆地区各民族文化是中华文化不可分割的一部分。
巴楚博物馆的建筑设计，将现代建筑语言和巴楚地域文化紧密结合，将成为推动公共文化服务均等化的新平台、发展多元文化旅游的新看点、展示巴楚悠久历史文化的新窗口。（华建集团）
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