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上海市国有资产监督管理委员会办公室（党委办公室）     2025年5月  日
· 重要动态
上海市国资委系统举办纪念五四运动106周年
主题团日活动
近日，“青春挺膺勇担当 国企改革建新功”上海市国资委系统纪念五四运动106周年主题团日活动举行。市国资委党委书记、主任贺青出席活动并讲话。团市委副书记、市青联主席邬斌，市国资委党委副书记、一级巡视员程巍出席活动并颁奖。
贺青指出，近年来国资青年在服务国家重大战略、深化企业改革发展、推动产业创新转型等各项任务中作出了重要贡献，在助力国企改革深化提升行动中发挥了积极作用。要提高政治站位，在服务中心大局中挺膺担当。广大国资青年要胸怀“国之大者”，紧扣国家和上海战略所需，在服务国家战略中勇当先锋队，在科技创新中勇当生力军，在国企改革深化提升行动中勇当排头兵，主动担当作为，为上海“五个中心”建设贡献国资青年力量。要加强团结奋斗，保持和增强政治性先进性群众性。系统各级团组织要切实提升引领力、组织力、服务力，加强青年思想引领，动员青年岗位建功，解决青年“急难愁盼”问题。市国资青联要持续发挥创新引领、引才引智的作用，把各领域的企业青年更加紧密地团结在党的周围。要坚持党管青年，持续引领国资青年成长成才。系统各级党组织要加强对青年工作的指导，坚持党建带团建，把青年工作纳入党建工作整体布局。加强对青年人才的培养，抓好选育管用，分层分类推进青年人才队伍建设。加强对青年群体的关怀，关心青年思想动态，结合企业实际推出有针对性的青年工作举措。
活动现场进行了先进表彰，为获得2025年度新时代青年先锋、全国优秀共青团员、第十八届“振兴杯”全国青年职业技能大赛金奖、上海市基层团组织典型选树通报表扬等荣誉的系统先进集体和个人颁奖。
活动设置主题分享环节，围绕“青春铸魂·改革信念薪火传”“青春砺剑·改革攻坚勇担当”“青春领航·新质动能向未来”三个篇章展开。来自市国资委系统企业的优秀青年代表通过原创歌曲、朗诵、情景剧、TED演讲、团队路演等形式，展示国资青年在重大工程建设、科技创新突破、保障服务民生中的青春风采。
市国资委团工委联合市国资青联共同发布了上海国资青年青春建言“十五五”活动和“上海国资青年租赁住房电子地图”。（上海市国资委）
· 金融工作
发挥国资运营平台作用
上海国盛集团聚合资本赋能新质生产力
近日，上海国盛集团成功发行2025年度第一期科技创新债券，以35亿元发行规模、15年超长期限、2.13%的低利率及2.13倍的认购倍数，刷新全国科创债发行记录，成为全国首批科技创新债券中单期发行规模最大、发行期限最长的标杆项目。
本期债券募集资金将精准锚定国家战略方向，全力投入航空航天、集成电路等国家战略性新兴产业，重点支持关键核心技术攻关项目，同时强化高端装备制造与智慧物流的产业链协同创新，充分彰显上海国盛集团服务国家创新驱动发展战略的责任担当。
作为全国首单超长期科技创新债券，不仅体现了资本市场对于上海国盛集团综合实力和发展前景的高度认可，更凸显了国有资本在促进科技创新发展、赋能实体经济高质量发展中的示范引领作用。
上海国盛集团将持续深化与上海国资系统的协同联动，聚合资本市场多元力量，聚焦上海新质生产力培育、产业布局优化升级与新旧动能转换等核心领域，通过国资协同整合资源、资本要素高效配置，全力构建“科技-产业-资本”高效循环生态体系，为提升上海科创中心能级、推动国家经济高质量发展贡献“国盛力量”，书写金融赋能科教创新的时代新篇。（上海国盛集团）

· 国企之窗
上海国企助力盘活国有资产、优化布局
探索保租房项目可持续发展路径
近日，上海市属国企首单存量R4地块并购盘活项目——城投宽庭徐汇社区开业运营。该社区是上海城投集团、上海国盛集团、上海仪电三家国资产业集团通力合作的标杆项目，也是上海城投集团落实不动产投资信托基金（REITs）滚动投资，构建保租房业务“投融建管退”资本循环的关键一环。
城投宽庭徐汇社区是通过城投宽庭保租房REIT净回收资金完成收购的一个典型范例，该项目原为华鑫置业开发的存量资产，通过市属产业集团之间协调资源整合盘活。作为上海保租房建设的主力军，上海城投控股股份有限公司（城投控股）为不以保租房业务为主业的市属国企提供了存量R4地块盘活新路径、新方案，助力国资布局优化，对市场中的同类资产有重大意义。
社区通过深度融合职住平衡理念，助力区域人才集聚与产城融合，实现国资高效配置，持续以标准化产品与REITs扩募“双轮”驱动，为上海构建多层次住房保障体系与科创人才生态注入新动能，彰显了租赁住房领域可持续发展的实践路径。
城投宽庭徐汇社区未来将筹划注入城投宽庭保租房REIT，此举将在确保项目高效运营的同时，做大做强战略资产上市平台，推动城投宽庭在保租房领域的持续发展和市场竞争力，形成“开发—运营—退出—再投资”的良性循环，并进一步激发城投控股盘活存量并扩大有效投资的澎湃动力。
城投宽庭徐汇社区周边15分钟步行圈覆盖商业广场、公园、医院，形成功能复合的城市生活单元；共有1283套房源，社区规划有约600㎡商业空间，计划引入便利店、洗衣房、宠物店等便民业态；同步打造滨水休闲步道、共享书吧、多功能活动厅等社交场域，满足居民从基础生活到精神文化的多层次需求。社区将通过定期举办市集、艺术展、邻里互动等活动，激活社区温度，重构城市“熟人社会”。
城投宽庭自2019年以来已在上海6大区域开设并运营10个社区，成为上海租赁住房行业的领军品牌之一。未来，城投宽庭将秉持“品质租赁住房创领者”定位，推动人才安居从“住有所居”向“住有优居”跃升。（上海城投集团、上海国盛集团、上海仪电）

上海地产集团深化“酒店+”战略
构建全维度产品矩阵
上海地产集团旗下酒店以“城市文商旅融合服务商”为战略定位，通过“酒店+”模式创新产业融合路径，在巩固文化艺术领域传统优势的同时，积极开拓游戏产业新兴赛道，构建多维度营收体系。
深耕“酒店+文化艺术”传统领域。衡山路十二号华邑酒店持续深化艺术场景运营。作为第十二届AArt上海城市艺术博览会指定合作伙伴，酒店以“你的客房美术馆”为主题，将酒店客房空间转化为沉浸式艺术展厅；推出“艺术生活体验计划”，在公共区域设置融合非遗技艺的新中式茶歇角，开发限定款艺术主题糕点与中式特调饮品，并由专业茶艺师进行现场中式茶道表演；联合上海文化广场推出“华邑×文化广场”主题套餐、酒店会员专属彩蛋“艺术下午茶”套餐等，通过会员体系互通与文化消费场景延伸，实现艺术与餐饮业态双向赋能。
开拓“酒店+游戏产业”新兴赛道。针对Z世代消费群体，创新切入“酒店+游戏产业”新兴赛道，通过差异化服务实现会议空间与餐饮业态的联动运营。世博洲际酒店与米哈游团队深度合作，将《原神》《崩坏：星穹铁道》等IP元素融入餐饮服务，打造角色造型创意餐点，以创意细节提升服务附加值；世博逸衡酒店为鹰角网络团队定制“晨曦护航”专属服务，针对游戏开发者“破晓集结”的差异化工作特性，全面提升功能保障。
通过“酒店+文化艺术”“酒店+游戏产业”的协同战略，上海地产集团致力于形成文化体验与数字经济的复合型收益模型。未来，将持续挖掘“文商旅体展”产业联盟资源，在元宇宙空间、国潮文化等领域探索拓展场景边界，助力构建覆盖商务差旅、文化体验、数字娱乐的全维度产品矩阵，为城市更新背景下的酒店业务拓展转型提供创新范本。（上海地产集团）

上海地产集团构建虹桥枢纽智慧治理应用场景
上海地产集团秉持智慧化转型升级理念，创新打造虹桥枢纽一体化运行管理应用场景，积极应对虹桥枢纽“大客流、高密度、多制式”运营环境带来的管理挑战。该应用场景基于智能算法和数字孪生等技术，依托前端自动监测设备、AI智慧分析技术、双光谱感知相机、创新应用数据模型等构建，深度融合多种交通方式的客流数据以及管辖区域运营数据和资源，实现“机器管人、机器管事”的枢纽运行闭环管理，标志着上海在特大型交通枢纽智慧治理领域取得重要突破，为打造世界级交通枢纽数字化治理样板提供了“虹桥方案”。
全场景实时管控，保障枢纽高效运行。今年“五一”假期，虹桥枢纽应用场景正式投入实战应用，平台首次实现全要素数字化联动管控，将复杂交通场景转化为精准服务单元。运用AI预测模型预判峰值时段，结合阈值预警及电子预案库等，有效联动相关部门实施动态管控，有效预防旅客滞留和枢纽内部拥堵，实现了近年来节假日滞留点设置和免费放行的“零”突破。
热力图智能引导，调配机动服务人员。平台创新推出“需求热力图”功能，结合铁路预测客流、展会信息、中国天气网天气预警等形成日历管理运行态势，各重点管理区域客流、车流压力及资源全貌清晰呈现，据此优化现场运行保障力量配置，为往来旅客提供精准引导服务，真正将“绣花功夫”转化为民生温度。
跨部门精准响应，提升旅客服务体验。平台通过HOC运控中心与虹桥枢纽应急响应中心ERC的高效联动，建立起“问题接收—处理追踪—服务质量提升”的闭环管理体系，实现跨部门的信息精准触达和问题协同处置，有效提高突发事件跨部门的响应效率，全面促进枢纽运行的高效与顺畅。（上海地产集团）

低碳智能超大型汽车滚装船正式入列
上汽自营船队再扩容
近日，上汽集团旗下安吉物流建造的全球最大滚装船——9500车位远洋汽车运输船，正式命名为“安吉安盛”轮，开启欧洲首航。
随着这艘全球最大、装载能力最强、能效水平最佳的低碳智能超大型汽车滚装船正式入列，上汽安吉物流中国第一、全球领先的整车物流运输自营船队已扩容至35艘规模，进一步支撑中国自主品牌加速跨洋出海。
海外业务持续突破，是上汽大规模“造船出海”的主要原因。截至2024年年末，上汽在海外市场累计交付超过550万辆，成为“出海最多”的中国汽车企业。上汽已连续8年汽车出口第一、连续3年海外年销量超100万辆，欧洲发达国家销量占比达25%；上汽旗下全球汽车品牌MG，自2007年进入自主阵营以来，全球累计销量超过500万辆，在海外20多个国家位列销量前十。
作为中国首家有系统、有规划、成建制“走出去”的汽车企业，上汽已经建立了集研发、营销、物流、零部件、制造、金融、二手车等为一体的面向全球市场的汽车产业链，产品和服务进入全球100余个国家和地区。
上汽集团已发布海外战略3.0——“Glocal战略”，即“全球+本土”的组合战略。未来3年，依托自身深厚的电动智能网联技术积累，上汽将打造包括SUV、轿车、MPV、皮卡在内的17款全新海外车型，搭载全新HEV混合动力系统的车型将覆盖全球主流细分市场，固态电池等颠覆性技术也将实现落地应用，进一步建设全球汽车品牌和本地化体系生态。（上汽集团）

以AI技术守护城市交通安全
隧道股份打造“智城云巡”智慧巡检系统
近日，由隧道股份城市运营打造的“智城云巡”智慧巡检系统正式投入浦东新区花木片区交通基础设施运营。该系统集成AI大模型、高精度定位与云端协同等核心技术，将道路巡检车升级为“移动CT机”，在行驶过程中自动扫描分析路面病害，通过AI技术为城市交通安全与高效运营提供创新解决方案，赋能城市交通安全与应急管理。
搭载“智城云巡”系统该系统由隧道股份城市运营自主研发，集成时空智能、地理信息采集、AI大模型及边缘计算等技术，可替代传统人工巡检。在时速80公里的动态检测中，不仅能实时识别道路裂缝、坑槽、积水等病害，还能捕捉标志牌损坏、护栏缺损等基础设施问题，并实现毫米级精确定位和病害研判。实测数据显示，该系统病害识别准确率超90%，位置信息误差控制在厘米级。
针对前端采集的病害隐患，隧道股份城市运营还建设了“城市基础设施智慧巡检平台”，为后端病害处置提供了高效方案。通过AI算法推动养护策略从“被动维修”转向“主动防护”，再大幅降低了养护人员对病害线索筛选判断的工作量的同时，可实现4小时内“病害发现、预警上报、派单处置”的智能化全流程管理，真正实现为道路“治未病”。
目前，“智城云巡”已全面覆盖上海花木片区主干道，并在成都、嘉善、厦门等城市推广应用。在数字化转型背景下，“智城云巡”既是技术创新的典范，更标志着城市安全管理从事后处置向事前预防的重要跨越。（隧道股份）

建设航空产业集聚高地
临港新片区大飞机园重点项目集中启动
近日，临港新片区大飞机园重点项目集中启动仪式举行。10余家航空产业项目签约入园，16家入园项目签订开工承诺书。
临港新片区大飞机航空产业园（简称“大飞机园”）将以入园项目集中启动为契机，锚定“建设世界级航空产业集群”这一愿景，坚定“围绕总装，服务总装，保障总装”的定位，强导入、促开工，持续夯实软硬件发展基础，全力推动航空产业资源要素加速集聚，健全完善园区产业配套功能，为大飞机规模化系列化发展提供更强有力的支撑。
大飞机园位于浦东机场南侧区域，总规划面积24.7平方公里，自2020年启动建设以来就秉承着服务大飞机国家战略，打造世界级产业集群的光荣使命，实现了从零到一的突破，有力保障了大飞机产业配套需求，开启了“平地兴产、探路先行”的新图景。
未来，大飞机园将进一步发挥临港新片区、特殊综保区“全方位高水平对外开放”政策优势、大飞机“工业皇冠”的产业拉动优势、浦东机场国际航空枢纽的全球联动优势，打造航空产业承载平台、科创平台，壮大我国商用飞机供应商集群。（临港集团）
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