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· 重要动态
市国资委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义
思想主题教育动员大会召开
近日，市国资委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会。
会议指出，在全面贯彻党的二十大精神的开局之年，深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党中央作出的重大决策部署。习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话，为开展主题教育指明了努力方向，提供了根本遵循。要把开展主题教育同贯彻中央和市委决策部署紧密结合、与落实重大战略任务紧密结合、与履行国资国企改革发展主责主业紧密结合，推动主题教育走深走实，取得实实在在的成效。
会议强调，要高起点启动、高标准推进、高质量开展主题教育。一是要提高政治站位，统一思想认识，以高度的政治自觉开展主题教育。开展主题教育，是以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂武装国资国企的迫切需要，是以踔厉奋发的姿态推动国资国企高质量发展的重要举措，是以自我革命精神加强国企党建纵深推进全面从严治党的现实需要。二是要明确目标任务，聚焦工作重点，以扎实的工作举措推进主题教育。要聚焦对党忠诚，在锤炼党性增强党性上取得根本成效；聚焦学深悟透，在领会精髓要义上取得根本成效；聚焦调查研究，在发现问题提出对策上取得根本成效；聚焦解决问题，在推动国资国企高质量发展上取得根本成效；聚焦提升能力本领，在干部队伍建设上取得根本成效。三是要加强组织领导，拧紧责任链条，以严实的工作标准确保主题教育质量。要逐级落实工作责任，加强组织领导，确保主题教育高效推进。领导干部要带头示范，以更高标准、更严要求、更实举措，为广大党员干部作出表率。要共同营造良好氛围，让主题教育在国资系统深入人心。要弘扬求真务实作风，突出一个“实”字，真正解决实际问题，推动高质量发展。（上海市国资委）

· 金融工作
助力消费市场升级发展 浦发银行信用卡打造
多重活动为境外消费注入金融动能
近期，为紧跟快速释放的出境游需求，浦发银行信用卡充分发挥业态融合优势，挖掘金融服务创新空间，深入“境外支付、航司购票”两大消费场景，嫁接卡组织优质资源，进一步打通“刷遍世界”境外消费返现活动层次，通过“浦发信用卡陪你一起看世界”的主题，为持卡人提供安全性强、回馈力度大的支付体验，助力消费市场升级发展。
刷遍世界”叠加卡组织权益，拉动境外消费。全面覆盖境外线下交易场景，浦发银行信用卡延续“刷遍世界”境外消费享返现活动的周期及力度。同时，浦发信用卡进一步灵活联动“Visa”“万事达”“美国运通”三大卡组织特色资源，叠加境外消费返现惊喜，打造多地域、多选择的精彩购物消费体验。值得一提的是，浦发Visa芯片感应卡覆盖全球200多个国家和地区以及8000万家商户，持卡人可在便利店、连锁超市、公交、快餐店等众多场景随心使用，感受更安全、更便捷、更高效的消费体验。
专属折扣码畅购航司订单，开启境外之旅。当下出境游热度持续高涨，带来了可预见的航司订单热潮。航线运力的增量趋势显著，基于对出境环境及需求的深刻洞察，浦发信用卡为持卡人带来更多出行选择。浦发万事达卡无价世界系列卡产品的持卡人，在国泰航空、卡塔尔航空官网进行机票预订，输入专属折扣码后，每笔订单有机会专享立减优惠。进一步实现商旅消费场景深度覆盖，提供高性价比、高舒适度的出行条件。
浦发信用卡始终“以客户为中心”加强金融产品创新。“刷遍世界”作为浦发信用卡的经典境外消费回馈活动，有机结合了卡组织资源、商户资源，境外消费场景，深度思考持卡人需求及当下消费趋势，通过利用各方资源优势，有效运转金融领域资金链，推动旅游消费业态蓬勃兴盛。（浦发银行）

科技赋能数字经济
央视融媒体产业基金在人工智能领域积极布局
近期，海通证券旗下子公司海通创意私募基金管理有限公司（以下简称海通创意）管理的央视融媒体产业基金（以下简称央视基金），结合AGI（Artificial General Intelligence，通用人工智能）相关技术特征，进行了产业链的投资布局。
央视基金于2022年2月完成备案后正式运作。海通创意作为管理人，其投研团队深入研究包括NLP、GAN、大模型、多模态、机器学习、计算机视觉等AGI前沿技术，通过对这些技术的量化评估，选择具有投资潜力，且在各自领域中能够有效提高效率、优化决策和改善用户体验的标的。
截至目前，央视基金已在人工智能领域完成基础算力、云计算、机器视觉、自然语言处理等关键节点的投资布局，赋能智慧文娱，智慧媒体，智慧金融等各个领域，促进被投企业之间，被投企业和央视、电信及其他LP之间的创新合作。海通创意也将继续在AGI领域不断探索，助力相关企业及技术实现突破和共同成长。（海通证券）

· 国企之窗
我国首次实现固态氢能发电并网
申能集团自主研发助力“绿电”“绿氢”
近日，国家重点研发计划中的固态储氢开发项目率先在广州和昆明同时实现并网发电，这是我国首次利用光伏发电制成固态氢能应用于电力系统。申能集团旗下浙江蓝能氢能科技股份有限公司（以下简称：浙江蓝能）自主设计制造的大容量站用储氢容器——45MPa储氢瓶式容器组在这一全新应用场景中被使用。
一块块光伏板将太阳能源源不断地转化为电能，再通过电解水制取氢气，经管道接入储氢长方体；固态储氢装置释放出来的氢气又可以通过燃料电池转化为电能并入电网。固态储氢解决了“绿电”与“绿氢”灵活转换的难题，这一重大变革性技术，未来有望成为支撑电力系统向高级形态演化的重要驱动力量。
申能集团此次参与的中国南方电网固态储氢发电项目，可以在用电高峰时将项目存储的165公斤氢能持续稳定供电23小时，对于实现大规模稳定消纳清洁能源，推动可再生能源大规模制氢，加快建成新型电力系统具有里程碑意义。作为清洁能源储运装备行业的龙头企业，浙江蓝能自主设计制造的45MPa储氢瓶式容器组是该发电项目中的重要组成部分之一，确保着固态氢能化为源源不断的绿色电力。
除了浙江蓝能在氢储运装备赛道上不断发力，申能集团投资的各家氢能企业正在不断实现新突破。集团入股的燃料电池电堆研发制造企业氢晨科技公司，发布的业内首个单堆300kW大功率燃料电池电堆，实现了对燃料电池国际性技术难题的突破；集团投资的氢能企业鲲华科技和鲲鹏氢能发布了全球首套单堆250kW氢燃料电池发动机系统，采用了全新的系统架构，打破了技术研发能力、产品实现能力与高功率系统产品市场需求之间的壁垒。申能集团通过不断打通氢能发展“制—储—运—加—用”等关键环节堵点，持续推动行业加快由导入期向产业化发展，助力新型能源体系建设。（申能集团）

隧道股份承建国家两机专项重燃排水隧道贯通
近日，由隧道股份上海隧道承建的重型燃气轮机试验电站试验机组工程海水取排水工程排水隧道顺利贯通，标志着该工程取得重大进展，也为后续施工奠定了坚实基础。
重型燃气轮机试验电站试验机组工程海水取排水工程位于上海临港新片区，以建设、完善重型燃气轮机试验电站条件为目标，为重型燃气轮机整机试验需求提供条件保障。该工程是国家“两机”（航空发动机、燃气轮机）重大科技专项的重要组成部分。
本次贯通的排水隧道总长度650米，设8个垂直顶升口，建设面临小直径隧道配套运输、井下狭小空间施工、穿越沿海防汛大堤等多重难点。面对困难，项目团队对症下药、逐一击破：在盾构设计研发阶段，结合小直径隧道施工的特点与特殊需求，对车架、配套运输、管片拼装机进行专项设计。在盾构掘进中，两分次进行车架转接，既保障了盾构始发阶段的高效施工，又有效解决了井下施工空间狭小的难题。在穿越大堤前，反复试验分析施工参数，提前掌握土体性质，制定应对措施，保障盾构机穿越海堤时的精准沉降控制。在项目建设中，项目团队多次对施工方案进行审议、24小时推进作业，仅在3个月内就完成540环标准环管片以及49环特殊环管片的施工任务，盾构掘进还创下单日24环的施工纪录。（隧道股份）

东方国际旗下东方物流成功完成
土耳其救灾物资包机重任
近日，东方国际旗下东方物流操作的10架土耳其航空救灾物资包机全部顺利启航，为公司所负责的“土耳其航空救灾物资空运组板项目”顺利画下句号。
自土耳其强震发生以来，东方物流始终密切关注相关资讯，积极为土耳其震后恢复提供便利。3月中旬公司接到“土耳其航空救灾物资空运组板项目”的重任，这意味着公司空运出口团队要在短短一周内操作10架土航救灾物资包机，物资总计36200件，重达850吨，约7200立方米。
为确保项目万无一失，东方物流空运出口团队全军出击，充分发挥党支部战斗堡垒作用，党支部书记带头一线作战，并提前租借3000平方米的临时仓库，增派20余名现场工作人员和42辆短驳车，针对客服、单证、仓库、外场等不同岗位和工种制定排班计划和应急预案。
自3月17日16点起，一批批土航救灾物资陆续运抵东方物流空运出口仓库。空运出口团队第一时间召开紧急会议，根据实际进仓货量动态调整人员安排。与此同时，客服人员时刻与客户和送货车队密切联系、积极协调，仓库和外场组板的作业人员7×24小时不间断轮班，保障救灾物资从入库到启运零延误、零货损、零差错。
东方物流空运出口团队高速运转、相互配合，以实际行动践行东方国际集团“四个顽强、四个不怕、四个特能”的企业作风。未来，东方物流将继续为各类空运、海运进出口物资提供优质高效的地面操作服务，在各项急难险重的任务中彰显国企担当。（东方国际）


上汽集团乘用车获全球首张
汽车网络安全管理体系认证证书
近日，上汽集团乘用车获颁全球首张E4 UN-R155车辆网络安全管理体系（CSMS）认证证书。
UN-R155是国际上首个与汽车网络安全相关的纲领性法规，就保障智能网联汽车的网络安全提出了管理体系及相关的合规技术要求。自2022年7月起，出口欧盟市场的新车型必须满足UN-R155法规要求。E是欧盟委员会依据欧盟指令强制成员国使用的机动车整车、安全零部件及系统的认证标志，其中E4是要求最严和最具国际化认可的认证。
多年来，上汽集团高度重视汽车网络安全，以整车全生命周期网络安全为目标，组织上汽乘用车、上汽国际、上汽海外出行等多家企业协同共建跨企业汽车网络安全管理体系。此次，上汽打通研发设计、生产制造、营销售后等各个环节，经过一年多时间不断完善及试运行，最终获得国际认证。（上汽集团）

临港集团与AI顶尖科学家共同构建AI生态圈
近日，在2023上海全球投资促进大会上，临港集团与AI顶尖科学家签约。
双方将面向临港集团园区及企业，在能源、交通、智能制造和元宇宙等场景下共同构建应用“工业场景下的智能决策式多任务通用大模型”，孵化相关人工智能项目落地临港集团所属园区。同时，双方将构建在AI领域人才及产学研协同的生态圈，为建设更具影响力的人工智能上海高地作出更多贡献。
临港集团重点聚焦上海市“3+6”新型产业体系和临港新片区“4+2+2”前沿产业集群发展，积极布局新赛道和未来产业，建设高品质物业、集聚高素质人才、形成高活力生态，为临港新片区在更深层次、更宽领域、以更大力度推进全方位高水平开放，为上海建设具有全球影响力的科创中心、提升五个新城功能持续贡献临港智慧与临港力量。（临港集团）

全过程、可追溯
上海城投集团上海环境让每包危险废物都有“身份证”
近期，随着上海市危险废物信息化管理系统2.0版试运行，上海城投集团旗下上海环境通过自建的危废信息化管理系统（ERP），做到了从危废产生源头，过程收集、贮存、运输，末端处置及资源化利用等全过程闭环式管理，实现“来源可查、去向可追、全程留痕”。
每天，一辆辆危废收运车驶入上海崇明嘉瀛公司，将来自振华重工、沪东造船等企业的危险废物有序放置在指定卸料区。接收人员扫描每个危险废物包上的二维码，这包危险废物的运输时间、所含物质、产废单位等关键信息便一览无余。崇明岛危废处理“全过程、可追溯”的模式，正是上海全境危废处理的一个缩影。
上海环境先后建设运营了嘉定、崇明、老港等危废处置基地，委托管理临港新片区危险废物高值资源化与集约化示范基地、市公卫中心医废焚烧线，全力建设松江危废项目，补齐了全市危废处置短板。目前，不同种类的危险废物经过收集、转运、预处理、贮存、焚烧处置等一系列安全规范操作，上海环境旗下每天400余吨的危险废物都实现了全过程可追溯。
目前，上海环境危废处理处置技术涵盖了焚烧、填埋和资源化等三大类。其中，焚烧技术是目前危废处理的主要方式之一。通过集中焚烧，在无害化处置危废的同时，能够有效地减容85%以上，剩余焚烧残渣、飞灰则通过填埋处置。此外，危废焚烧还能实现发电上网，一吨危废焚烧产生热能可发电400千瓦时。（上海城投集团）
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