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· 重要动态
上海市国资委系统评选第二轮国企党建品牌
[bookmark: _GoBack]日前，上海市国资委系统第二轮国企党建品牌发布会在上海展览中心召开。经过系统各级党组织广泛遴选推荐，各企业深入挖掘、广泛发动，率先在基层一线开展交流评比，全系统涌现出了850余个各具特色的党建品牌，经过微信投票和专家评审最终评出100个“上海国企党建工作品牌”和100个“上海国企党建文化品牌”，为新时代高质量党建引领企业高质量发展提供了上海国企的典范样本。
长期以来，上海国资国企在服务城市建设、民生保障、打赢大上海保卫战中发挥了骨干中坚作用。会议要求，以此次党建品牌评比发布为契机，要进一步坚持党的领导、加强党的建设，树牢国有企业的根和魂，不断严密党的组织体系、提升组织力；要进一步坚持发展是第一要务，聚焦重大战略、重大任务、重大工程，找准党建工作融入中心、推动发展的切入点和发力点；要进一步贯彻好国有企业基层组织工作条例精神，不负嘱托、不辱门楣，奋力走出一条基层党建新路；要进一步践行以人民为中心的思想，不断汇聚上海国企党建新的强大力量。
会议指出，党建品牌建设是一项基础性、战略性、系统性工程，要提高站位，深刻认识党建品牌创建的重要意义。从政治层面看，党建品牌创建有利于加强党对国有企业的全面领导。从经济层面看，党建品牌创建有利于服务重大战略和改革发展。从社会层面看，党建品牌创建有利于树立国有企业压舱顶梁的良好形象。从企业层面看，党建品牌创建有利于国有资本和企业做强做优做大。
会议强调，要全力开创上海国企党建品牌建设的崭新局面，踔厉奋发、扎实推进国企党建品牌建设。一是进一步加强对党建品牌创建的领导。要发挥领导作用，抓好顶层设计、总体部署和系统推进。二是进一步构建国企党建品牌建设长效机制。要进一步探索完善国企党建品牌创建模式，提出党建品牌培育、创建、考评等工作方案。三是进一步发挥好党建品牌引领作用。要通过上海国企党建品牌创建、交流、评审，推动企业对标先进找差距，使党建品牌创建与企业发展有机融合、共促共赢。
近年来，上海市国资委党委积极贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，响应上海“四大品牌”建设，顺应国企党建高质量创新发展要求，持续开展上海国企党建品牌创建评选，通过加大党建品牌的建设力度，不断发挥典型引领作用、提升国企党建质量，推动全系统党建品牌从“一枝独秀”到“百花齐放”，从党建“小风景”到红色“长画卷”，汇聚起党建品牌的强大力量。此轮新增加了“党建文化类”品牌的评比，旨在强化党建文化在企业文化建设中的主导地位，使党建文化覆盖到基层、渗透到一线。通过评比发现、挖掘反映围绕企业“强根”和“铸魂”，在党的建设实践活动中形成和发展起来、具有上海国企特色、具有一定社会影响力的党建创新文化作品和文化载体。（上海市国资委）

· 金融工作
浦发银行升级推出新版上海自贸区金融服务方案
近日，浦发银行升级推出新版上海自贸区金融服务方案。这是上海自贸区挂牌九年以来，浦发银行第十次更新发布自贸区金融服务方案。
新版自贸服务方案新增20余项重点产品和服务，注重提升企业的服务体验，方案涵盖了与新型贸易、高端航运、前沿科技、金融要素及同业相关的13个行业，并在此基础上增加了“绿色金融”和“总部经济”方案；首次通过场景化服务优化企业体验，银行主动熟悉客户的业务模式，再将政策、银行产品以及科技手段三者结合起来，形成对客户具体业务的场景化服务，本次服务方案汇集了离岸经贸、跨境电商、全球司库、海外资金安全、跨境船舶管理、自贸债等十二个服务场景；首次呈现浦发银行“自贸贸E通”“海鸥债工作室”两大服务平台，“自贸贸E通”致力于为企业提供便利化服务，呈现自贸跨境便利化产品体系和科技支持。“海鸥债工作室”将在浦发银行已经参与10余单自贸债承销、一级市场投资、二级市场交易转让以及资金清算的经验基础上，更深入地探索自贸债发行模式和市场发展。
长期以来，浦发银行不断更新迭代自贸金融服务方案。通过“融资+融智+融技”三位一体解决方案，为区内科技企业提供全生命周期的跨境金融服务；以绿色贷款、绿色债券、碳市场交易等金融产品为抓手，助力区内绿色产业发展及低碳转型；不断丰富“浦银避险”业务内涵并与自贸业务相结合。在临港新片区，三年来，浦发银行为新片区内企业提供了近150亿元资金支持，落地了23项“首单”创新业务。（浦发银行）

上海银行成功发行多期“能源保供特别债”
近日，上海银行承销的“22国新控股MTN003”“22中电投MTN029”“22中电投MTN030” 能源保供特别债成功发行，三期债券募集资金合计240亿元，全部用于中央发电企业能源电力保供工作。
能源电力安全保供是经济社会稳定运行的基础保障，作为“用好工具箱中可用工具，加力巩固经济恢复发展基础”部署下的银行间市场债务融资工具专项产品，“能源保供特别债”精准设计，为中央发电企业提供长期限低成本融资支持，助力缓解中央发电企业资金压力，夯实中长期发展基础，支持落实能源保供任务和企业改革发展，稳住社会生产生活用电成本，推动经济稳定向好。为做好能源供应金融服务，上海银行积极参与“能源保供特别债”的承销发行工作，以实际行动支持实体经济平稳运行。
上海银行充分发挥总分联动销售一体化机制的优势，迅速覆盖并有效对接市场主流投资机构。同时，也为特别债的承销提供了资金支持。（上海银行）

· 国企之窗
“中欧班列—上海号”开行一周年
日前，由上海市商务委、东方国际集团主办的“联通欧亚，联动进博”暨“中欧班列—上海号”开行一周年活动举行。
活动中，“中欧班列—上海号”第50趟列车在上海铁路闵行货运站发车，该班列装运50个满载汽车配件、机械零件、陶瓷制品等货物的40尺集装箱，从上海闵行发车至霍尔果斯，经波兰驶往德国。
随着第50列班列的发车，德国汉堡同时发车了“中欧班列—进博号”，这已经是中国国际进口博览会参展展品第二年从汉堡搭中欧班列直达上海。该趟班列共计35个40英尺集装箱，其中14个装载着参加第五届进博会的汽车配件、管材等德国展品，预计22天后抵达上海。
自2021年9月28日开行至今，由东方国际集团下属上海东方丝路多式联运有限公司运营的“中欧班列—上海号”坚持不停摆、长时效、稳增长。一年来，“中欧班列—上海号”开行总量50列，装载集装箱2518个（计4950标准箱），总货重3.73多万吨，货值约16.37多亿元人民币，实现了中欧线、中俄线、中亚线去程和回程的全覆盖，货物分别发往6个国家，20多个目的地。
未来，“中欧班列—上海号”将不断创新变革，跑出合作共赢的“加速度”，在以新能源汽车为代表的一系列产品的运输上实现突破，并在进博会溢出效应的带动下，加速长三角地区研发、制造、技术、文化、流通领域交流，成为技术跃迁和传播的“助推器”。（东方国际）

隧道股份铸亚运通途 “提速”杭州南部发展
近日，隧道股份城建投资“一体化”模式建设的时代大道南延（绕城至中环段）工程戴临路匝道至高架落地段正式开通，标志着时代大道南延工程高架全线通车试运行。
时代大道南延（绕城至中环段）工程位于串联着杭州主城区、滨江区、湘湖新城以及萧山南部片区，起于时代大道改建工程，终于闻戴公路与与规划城市中环线交叉处以南1公里处，项目主线高架全长约11.2公里，地面道路全长约3.87公里。高架道路及地面道路均采用双向6车道一级公路兼顾城市道路功能标准，设计速度为80公里/小时。
本次开通路段为时代大道南延（绕城至中环段）工程剩余主线高架、东方文化园互通C、D匝道全长约3.4公里。作为萧山重要的交通大动脉，项目建成将推动湘湖新城及杭州的快速发展，同时也将大力促进杭州南花园与主城区、滨江区之间的联系，助推杭州南部发展的“提速”，提升沿线居民生活品质、改善城市交通状况。（隧道股份）

上海地产集团全力推进保障性租赁住房建设
近日，上海地产集团首个保障性租赁住房项目——地产城方·虹桥璟智公寓正式开业。
该项目位于虹桥国际中央商务区“核心区”，被列入上海市首批市级人才公寓，共提供318套精装修租赁住房，以一房、两房小户型为主，面积从32平方米至102平方米不等，满足不同人群多元化租赁需求。项目同时还配有2000平方米开放式共享社区，融合社交、休闲、消费等生活场景，打造区域租赁住房新地标，推动区域产城融合和职住平衡。
近年来，上海地产集团，深耕租赁住房建设运营业务领域，打造17个保障性租赁住房项目，总建筑面约147万平方米，可提供房源1.7万套。除本项目外，上海地产集团今年还将有4个保障性租赁住房项目入市，其余项目将在明后年陆续入市。到“十四五”期末，集团将力争实现在本市自持保障性租赁住房超过6万套的目标，约占全市10％以上。（上海地产集团）

上海首条“新一代智慧公路”S32申嘉湖
智慧高速公路试点工程基本完工
日前，由上海市道运中心、上海城投集团下属城投公路负责建设的上海首条“新一代智慧公路”S32申嘉湖智慧高速公路试点工程基本完工，进入联调联试阶段。S32申嘉湖智慧高速公路试点工程以建设全要素感知、全链条服务、全时空管控、全智慧管理的“新一代智慧公路”为目标，构建了“人、车、路、网、云”深度融合、高效协同的高速公路智慧运维和韧性管控体系，致力于让城市交通出行更加“畅、安、舒、美”。
全要素、全路域，交通异常“秒发现”。S32申嘉湖智慧高速全线路侧布设了毫米波、激光雷达、边缘装备等多种新型基础设施，可实时监测全路域范围内“人-车-路-环-物-事”全要素对象的运行状态。打通收费、治超、两客一危数据，通过车辆级微观驾驶行为轨迹和路径溯源研判分析，实现了重点车辆的实时监管。
全场景、全天候，应急管控“高协同”。面对道路拥堵、交通事故、施工作业等全场景和雨雾、积水结冰等全天候环境，S32申嘉湖智慧高速构建了全时空车道级主动交通管控体系，形成了一套高速公路综合监控、集成指挥、高效协同的运营管理系统，有效提升高速公路面对突发事件时的应急响应效率和协同管控水平，保障应急场景下的通行安全。
全数字、全周期，设施维养“强保障”。S32申嘉湖智慧高速对6类设施、300余项设备，统一规范了设施设备编码和数据字典。通过大数据和人工智能技术赋能设施数字化、养护精准化、决策科学化，从而实现基础设施全生命周期智慧管养保障。
全链条、全用户，出行服务“真便捷”。S32申嘉湖智慧高速积极整合来往车辆出行前、出行中、出行后的多源信息，打通各方信息服务数据通道，建立起了贯穿全程的出行信息服务链，构建人、车、路互联互通的服务系统，着力提升公众信息获取便捷度和出行服务满意度。（隧道股份）

上汽集团AI LAB视觉团队斩获
自动驾驶检测跟踪算法全球第一
近日，上汽集团AI LAB（人工智能实验室）视觉团队的自动驾驶检测跟踪算法在国际权威榜单nuScenes上斩获全球第一，将跟踪算法关键指标在现有最高记录上提升3个百分点。此前，团队已凭借纯视觉目标检测算法的全新突破在nuScenes上夺得全球第三的成绩，实现感知数据从后融合至前融合模型的跨越式提升。
上汽AI LAB跟踪算法是自主研发的BEV（鸟瞰图）目标检测方法的扩展，通过在BEV空间下，6个覆盖车身360度视野范围的相机获取的感知信息，由一个模型统一处理，共享同一视野，显著提升了处理速度与准确性。团队还引入了在落地项目中设计的跟踪器优化技巧，算法工程化程度更高，在现有方案中脱颖而出、摘得桂冠。
未来，上汽AI LAB将继续探索智驾技术，同时推动各项先进技术在Robotaxi（自动驾驶出租车）上的量产应用，不断推动上汽共享出行领域的智能化、网联化发展。（上汽集团）

上海建工四建集团研制智能装备 助力美丽乡村建设
近日，针对乡村住宅建造全过程特点，四建集团研制出小型化移动式智能化混凝土/砂浆制备—泵送成套装备、小型化移动式物料提升—布料一体机两款成套装置装备，一举解决了一些建造装备无法在城乡间通用的难题。
智能搅拌站一键式出料泵送。四建集团提出了“小型化移动式智能化混凝土搅拌站”的总体技术路线，历时3年研制出小型移动式智能化混凝土/砂浆制备与泵送成套装备。在四建集团承建的上海交通大学医学院附属新华医院奉贤院区项目现场，这款装备得到示范应用，主要用于道路浇筑，总示范面积1000平方米，现场浇筑240平方米混凝土地坪。经国家建筑城建机械质量监督检验中心检测鉴定，这款装备样机的主要技术性能已经达到设计要求，并被授予检验合格证。
更加贴合乡村建造需求的布料一体机。四建集团研制出了适用于乡村建造环境的小型化移动式物料提升—布料一体机。在崇明农民集中安置房中，小型化移动式物料提升-布料一体机2小时就完成了进场和安装就位，混凝土泵送与物料提升高效便捷。这款装备采用模块化整机组成，整机主要包含布料机构、物料提升机构、行走机构、液压机构等。布料机构主要由伸缩塔身与小型布料机组成，可实现布料机竖向平面内90°翻转。物料提升机构主要由伸缩塔身与货箱组成，能带动货箱上下行走。（上海建工）
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