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· 金融工作
浦发银行分别与黑龙江省政府、吉利控股集团签署战略合作协议
近日，浦发银行与黑龙江省政府签署战略合作协议。双方共同表达了进一步深化战略合作的意愿，将以签署战略合作协议为契机，围绕黑龙江省七大产业平台建设，加强银政合作，实现优势互补，合作共赢。    

同时浦发银行与吉利控股集团在杭州签署战略合作协议。通过战略合作，浦发银行将为吉利控股集团提供综合金融服务，主要用于供应链金融、国际经济往来本外币、离在岸、企业股权或资产并购服务、企业年金方案设计咨询以及量身定制的其它相关金融创新产品等。双方还将致力于建设性业务合作，整合双方资源,发挥各自产业优势，实现优势互补、合作共赢，并逐步建立战略联盟。                   （浦发银行）
上海银行积极支持“银税互动”直连试点
上海市银税互动支持民营企业发展工作推进会暨银税平台直联签约仪式近日正式举行，上海银行与市税务局、市担保基金相关领导共同签署了银税担合作协议。作为二期项目首批试点银行之一，上海银行将在今年3月份升级推出“银税保”2.0专项金融方案，方案全国首创“银税互动+政策性担保贷款”普惠金融新模式，以“互联网+大数据”方式加强线上服务能力，为广大中小微企业提供优质综合金融服务。去年，借助上海市“银税互动”项目，上海银行与市担保基金合作推出了“银税保”专项产品，为纳税评级在B级以上的小微企业提供单户500万以下的信贷支持，免抵押、免第三方担保。                （上海银行）
太保集团与金山区政府签署深化农村综合帮扶协议
近日，太保集团与金山区政府签署《深化农村综合帮扶协议》，新一轮金山区农村帮扶工作从2018年起，至2022年止。太保集团已将该项工作列为脱贫攻坚年度重点工作，每年定向捐款500万元，针对金山区的实际帮扶需求精准施策，因地制宜综合运用保险帮扶手段，着力与金山区合作探索建立“防贫保”长效帮扶机制，努力提升困难群众的获得感和幸福感。同时，集团将积极深化协同工作机制，以综合帮扶为契机，与金山区形成有效业务联动，打造政府与险企间精准帮扶及协同发展的示范样本，助推乡村振兴，助力上海经济社会发展。      （太保集团）
· 经济工作
2018年上汽净利润增长4.6%
    近日，上汽集团发布2018年度业绩预告，预计全年实现归属于上市公司股东的净利润约360亿元，同比增长约4.6%。报告显示，净利润增速高于同期1.75%的销量增速，上汽经营质量持续提升。
上汽集团2018年全年销售整车705.17万辆，同比增长1.75%，成为中国首家年销量突破700万辆大关的汽车集团，国内市场占有率达到24.1%，比上一年度提高了1个百分点。同时，上汽坚持以“新四化”为抓手，持续加大创新力度，向移动出行服务和产品供应商转型，近年来已累计投入资金超过500亿元。                        （上汽集团）
上海电气首个危废处置中心在江苏海安投产
近日，由上海电气集团投资建设的海安市危废处置中心举行点火仪式，标志着该项目正式投产。作为海安市唯一一个危废处置项目，是上海电气集团全资收购瑞士环球清洁技术有限公司（CTU）之后，首个应用于国内且建成运营的项目，不仅被列为南通市重点项目，更被江苏省政府列为海安市考核项目。项目的投产，标志着环保集团已基本具备消化、转化CTU相关技术的能力，也将成为上海电气集团在危废业务板块推广的重要展示窗口，以及危废行业技术人才、管理人才的重要培养基地。同时，还将极大地缓解海安当地固危废处置能力不足引起的各方矛盾，为海安工业企业产生的危险废物提供了放心的选择，将成为海安生态文明建设的关键环节和重要支撑。                       （电气集团）
国内首家“益药·云医院”诞生
近日，上药云健康与江苏大学附属医院举行合作共建“益药·云医院”——网上江滨医院的签约仪式，该项目正式启动上线，成为上药云健康在国内的首家“益药·云医院”。“益药·云医院”是上药云健康“益药”系列品牌的最新生态产品，实现了网上预诊、线上就诊、分级诊疗、健康管理、统一支付、送药到家的覆盖镇江全市的全流程服务，并打通统筹医保脱卡网上支付、移动支付通路，直连“益药·云药房”。该项目将进一步提升合作医院的服务水平，实现患者用药服务的多样化拓展，为新医改实践再立标杆。                             （上实集团）
申能集团全力保障春节期间电力生产、燃气保供
为确保春节期间电力生产和全市燃气保障供应，申能集团做好了各项准备工作。系统发电企业精心做好发电机组的安全稳定运行；系统燃气企业持续关注上游供应情况，西气、川气、LNG等天然气资源的统筹协调，仔细排摸各类大用户节日期间的用气量，对电厂用气进行妥善安排，确保供需平衡。同时，切实落实节日值班、生产服务和应急处置等力量，电力生产及燃气输配、保障服务、应急安保等岗位加班、值班人员共2万余人次。                                   （申能集团）
旅游集散总站春节特别线路市场反响良好
2019年新春假期，交运集团旗下上海旅游集散总站共策划推出了59条春节特别黄金周线路，涉及古镇年味、除夕年宴、赏灯逛集等颇具传统年味的专线。截止2月1日，上海旅游集散总站预计己亥猪年新春期间将发送游客近1.6万人次，其中金山、余杭、磐安等方向的线路位列出游排行榜前三位，同时，富阳龙门古镇、无锡荡口古镇等古镇游线路也颇受游客欢迎。此外，集散总站结合市场需求，推出山水南北湖、枕水江南乌镇西栅二日游，为游客提供更多的选择和不同的出行体验。
                                               （交运集团）
自仪院与苏州安靠签订战略合作协议 共同打造智能制造新模式
近日，上海自仪院与苏州安靠举办战略合作签约仪式，未来将共同开展智能制造新模式，打造工业互联网新项目。根据合作协议，上海自仪院与苏州安靠决定建立深度的战略合作伙伴关系。未来上海自仪院将协助苏州安靠打造智能绿色工厂，为其提供降本、降耗、提质、增效的自动化生产方案，促进动力电池领域的智能制造水平大幅度提升，实现生产效率的提升。                                     （自仪院）
春节期间城投系统运营平稳有序
春节期间，城投集团圆满完成高速运营、供水服务、环境保障等任务，确保了上海城市运行的平稳有序。城投水务原水日均供应量637万吨，中心城区自来水日均供应量449万吨，污水输送量日均460万吨、污水处理量日均398万吨；城投公路所辖高速公路总流量为514万辆，免费小客车流量为249万辆，较去年同比分别增加18.46%和18.43%，高速各路段未发生任何重大事故；城市生活垃圾（固废）中转量4.74万吨，综合填埋场生活垃圾填埋处置量2.61万吨，水面漂浮垃圾打捞量207.8吨，生活垃圾焚烧量4.15万吨，医废处置量893.42吨、危废处置量276.78吨。                                                
（城投集团）
· 简讯
▲近日，太保集团与中核集团在北京举办战略合作协议签约仪式。太保集团是近年来中核集团首家签署战略合作协议的保险集团，集团将在财产保险、员工福利、投融资等多方位为中核集团发展保驾护航。
                                                   （太保集团）
▲近日，隧道股份发布上市公司公告，成功中标新加坡南北交通廊道项目N109A项目，合同额6.1亿新币，约合人民币30亿元。新加坡南北交通廊道工程全长21.5公里，是该国第一条结合快捷巴士道、脚踏车主干道及快速公路的交通设施，建成后将连接新加坡市中心及北部多个市镇，预计新加坡500余万人口将从该工程中受益。            （隧道股份）
▲近日，经崇明区政府书面批复，上海崇明固体废弃物处置综合利用中心一期工程于2018年12月25日0时起正式进入商业运营期。崇明固体废弃物处置综合利用中心工程是上海环境与崇明区人民政府以BOT方式投资的可再生能源发电项目，以提升崇明区固体废弃物无害化、减量化、资源化水平。该项目于2014年10月开工，2016年8月份正式进入试运行阶段, 2018年12月24日通过上海市生态环境局环保验收。
                                                   （城投集团）
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