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· 重要动态
陈寅同志检查虹桥西站春运工作

    2019年春运开始第一天，1月21日下午,市委常委、市委政法委书记、副市长陈寅带队赴交运集团所属虹桥长途汽车站进行春运专项工作检查。陈寅同志要求增强安全意识，严格落实安全管理责任，加强重点区域以及危险品安全监管，强化春运期间安全管理工作。同时要完善应急预案，及时调配运力资源，有序衔接好旅客出行需求，提供优质出行服务，做好春运运行保障，确保广大旅客过一个安定祥和的新春佳节。
                                                   （交运集团）

· 金融工作

中国太保集团与上海机场集团签署战略合作协议

日前，太保集团与上海机场集团在上海举行战略合作协议签约仪式。双方回顾了多年来在企业财产保险、员工福利、企业年金和养老保障等方面的合作成果，并就围绕服务上海，提升上海服务能级，共同打造上海服务品牌主题进行了深入交流。双方一致同意，作为上海国资旗下的两大集团要更深更广地开展合作，力争成为上海国资国企诚信合作、互惠共赢的成功典范。                                   （太保集团）

· 经济工作

上海电气国轩研发基地落户嘉定

日前，国轩高科全球总部基地暨上海电气国轩研发基地在嘉定举行开工仪式。项目建成后，将与国轩高科全球六大研发中心、美国硅谷、克利夫兰、德国波鸿、日本筑波等协同发展，形成集上市总部、战略投资、人才发展、产品设计、经营服务和运营管理等职能为一体的上海基地。此外，国轩高科与上海电气集团合资成立的上海电气国轩新能源科技有限公司也将随同入驻，致力于开拓国内外储能和特种车辆市场，努力发展成国内第一、世界一流的产业集团。据悉，国轩高科全球总部基地项目位于上海嘉定区外冈镇，由中铁上海工程局承建，占地面积92000平方米，计划总投资30亿元人民币，2019年底建设完成，2020年投入使用。                                               （电气集团）

上海城投和上海建工联合组建装配式技术研发基地

上海城投公路投资（集团）有限公司和上海建工材料工程有限公司拟以重大工程为依托，围绕预制装配技术发展需求，探索新装备、新工艺、新技术和新方法，组建“上海城投公路-上海建工材料”装配式技术研发基地，助推上海预制装配技术的持续发展。日前，“上海城投公路-上海建工材料”装配式技术研发基地揭牌仪式在上海建工材料工程有限公司第七构件厂隆重举行。                             （建工集团）

华建集团签约援缅甸国家疾控中心和医护培训中心项目

近日，华建集团正式签约援缅甸国家疾控中心与医护培训中心项目。援缅甸国家疾控中心和医护培训中心由华建集团上海院原创设计，是华建集团2018年在缅甸的第二个援建项目，也是中国在缅甸的第一个国家疾控中心和医护培训中心援助项目。该项目的顺利签约，将为改善缅甸实验室条件、培养从业人员工作能力、提高公共卫生和疾病防控工作水平及效率发挥重要的作用。项目位于缅甸首都内比都，总建筑面积约1.81万平方米，内含疾控楼、培训楼、行政办公楼。其中的生物安全防护三级实验室，是对内流线、空调通风系统、消防等设计要求都极高的 “防范严密”的实验室，该等级的实验室为全缅甸首家。       （华建集团）

交运集团与崇明区政府签署战略合作框架协议 助力崇明发展

近日，上海交运集团股份有限公司与崇明区人民政府举行了战略合作框架协议签约仪式。签约仪式上，交运沪北物流公司与崇明区供销社还签订了《上海交运沪北物流发展有限公司与上海市崇明区供销合作总社经营合作协议》。根据协议，双方就共建崇明世界级生态岛开展战略合作，携手推动生态岛物流服务、旅游发展、绿色出行、绿色交通等特色产业建设。双方还围绕2021年中国花博会期间大客流需求、岛内与岛外交通接驳等方面的问题，共同探讨了机场、火车站等交通枢纽的游客换乘接驳方案，探索设立花博会水上游轮项目等事宜。     （交运集团）

上海国际集团获国家发改委核准发行200亿优质主体企业债券

近期，经国家发改委核准批复，上海国际集团获准发行不超过200亿元的优质主体企业债券。此次优质主体企业债券的成功获批，有效拓宽了集团的融资途径，为集团进一步加强产业基金群生态体系建设、大力开展产融结合并有效支持实体经济发展奠定了更加坚实的基础，对集团全面推进实施国资运营和投资管理的“双轮驱动”战略具有重要意义。 
                                                （国际集团）

国盛集团荣获“优秀企业债券发行人奖”

日前，中央国债登记结算有限责任公司在北京正式发布“2018年度中债优秀成员”评选结果，上海国盛（集团）有限公司获得“优秀企业债券发行人奖”。2018年12月13日，国盛集团成功发行的优质主体企业债“18沪国盛债01”，是全国首单国有资本运营类企业优质主体企业债，债券募集资金主要聚焦先进制造业、科创中心建设及长三角建设等领域，旨在服务国家战略和上海发展大局。首期规模25亿元，期限3+2年期，超额认购倍数1.69倍，票面利率3.96%，为2018年246支企业债券中最低。                                         （国盛集团）

周家嘴路越江隧道新建工程主线全线贯通

近日，周家嘴路越江隧道顺利实现主线贯通目标，为今年工程建成通车打下坚实基础。隧道盾构段总长2572米，盾构由浦东北路东靖路始发，穿越黄浦江后在周家嘴路军工路交叉口西侧到达浦西接收井。为实现超大直径盾构在中心城区复杂环境中穿行，建设团队运用智能化风险管控系统和啄木鸟安全管理平台等互联网手段，保证了周边环境安全，并克服了中高考、台风汛期、进博会等进度制约因素，81天完成盾构机安装，39天完成百环掘进，280天实现隧道贯通。       （城投集团）


· 简讯
▲日前，太保集团旗下安信农保与上海市崇明区人民政府举办实施乡村振兴战略合作协议签约仪式。太保将围绕实施崇明乡村振兴战略部署要求，在现代都市农业保险、农业综合金融服务、“生态+保险”综合配套服务等方面开展合作，助力崇明现代绿色农业产业转型升级。
（太保集团）
▲近日，上海天马生活垃圾末端处置综合利用中心二期工程开工。二期项目工程建成后，将彻底解决该项目自2016年投运以来逐年面临垃圾持续增长和末端处置设施能力不足的困难，进一步缓解市级统筹处置生活垃圾的难度，同时缓解松江、青浦两区现有生活垃圾处置能力不足的矛盾，提升两区生活垃圾减量化、资源化、无害化处理水平。（城投集团）
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