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金融工作
上海国企打造数据赋能金融发展示范样本

近日，为发挥数据要素乘数效应，上海银行与上海数据集团共建数据要素联合创新实验室。以创新实验室为载体，双方将以数据要素为核心，应用场景为导向，推动数据要素协同优化、复用增效、融合创新，广泛开展数据赋能金融的探索创新。

数据要素协同优化，提升金融服务体验。实验室首批项目将链接税务、司法、工商等多维度数据，结合上海银行积淀的金融服务数据，协同优化联合共建大数据模型，筛选形成白名单，提升金融服务识别效率和撮合质量，优化客户服务体验。

场景牵引复用增效，提升金融服务能级。联合实验室将以数据驱动精细化管理，不断丰富应用场景，以数据赋能金融质效。例如，围绕科技型企业，实验室将复用企业投融资、知识产权等多维数据，构建科创力评分模型，实现主动预授信和1000万以下授信的自动化审批，加大科技型企业全链路跟踪、全流程审核、全链条服务，助力培育新质生产力。

融合创新释放价值，赋能千行百业。实验室将充分深化人工智能、区块链等前沿技术与各项金融服务的融合程度，围绕金融五篇大文章深入研究创新。实验室也将秉承开放合作原则，积极拥抱更多企业加入，以行业融合创新力量，打造数据赋能金融发展的示范样本。（上海银行、数据集团）

国企之窗
上海电气打造全球最大风电试验平台

近日，全球最大风电试验平台投运暨电气风电滨海基地首台机组下线仪式在江苏滨海举行。聚焦服务国家战略，上海电气下属电气风电前瞻性布局，加速构建打造了目前全球最大的风电试验平台。

此次仪式还同步下线了电气风电滨海基地的首台机组，标志着电气风电在助力滨海构筑新型零碳产业生态链的过程中取得了实质性进展。

此次投运的风电试验平台拥有6大关键能力，实现“全球最大”的突破。试验能力大，拖动能力50MVA，测试容量达40MW+；技术路线全，覆盖直驱、半直驱，双馈、鼠笼机型；试验类型多，满足齿轮箱、发电机、传动链、变流器测试；试验工位灵活，可同时开展两个试验工位的测试；试验功能强，具有全功率加载功能、电网适应性功能、半实物仿真功能等；平台规模大，区域总面积约3000平方米，可进行样机装配和样机研发测试。

面对当下风电机组大型化、不断走向深远海、技术走入无人区、设计边界不断突破的挑战，此次投运的风电试验平台直击行业痛点，聚焦客户需求。优化完善全技术路线新产品关键零部件的研发测试，同时实现机组鲁棒性测试，获取机组系统性电气、机械性能试验数据。可通过真实客观的试验数据支持新技术、新产品的研发，优化产品性能。该平台还将增强产品设计验证闭环能力，摸清产品性能边界，识别并管控潜在风险。

近年来，作为盐城能源基地建设的主阵地，滨海正以建设新型能源供应体系先行试点为契机，加快零碳园区核心区建设，探索绿电可追溯的现实路径，深化推动高端、智能、绿色的发展方向。（上海电气）
做好绿色金融大文章，提高金融服务实体经济质效

国泰君安深刻把握金融工作的政治性和人民性，不断强化绿色金融战略驱动引领及治理体系建设，持续升级体系化绿色金融行动，构建了完善的碳金融及绿色投融资业务体系，致力于打造国际一流的绿色现代投资银行。

持续升级体系化绿色金融行动。国家“双碳”目标提出之后，国泰君安于2021年5月制定发布《国泰君安践行碳达峰与碳中和的行动方案》，提出锻造“融资、投资、交易、跨境、风控”五大能力，落实以“构建行业全面领先的碳金融综合服务体系”为代表的八大行动计划。为了进一步深入贯彻党的二十大关于推动绿色发展的相关部署要求，国泰君安于2023年5月升级制定了《国泰君安全面提升绿色金融服务能级的行动方案（2023-2025年）》，提出要将ESG因素融入公司经营管理各个环节，明确了发展绿色金融的总体要求、主要目标及十四条行动举措。

全面构建绿色金融业务体系。国泰君安早在2014年就在行业内率先成立场外碳金融业务团队，深耕绿色产业链上下游企业，加大绿色融资品种创新力度，为绿色融资项目提供快捷审核通道，积极服务企业绿色融资需求。先后建立了覆盖一二级市场的绿色投资交易服务能力，重点投资光伏发电、污水处理、清洁能源、智慧出行等领域项目，还为客户提供托管外包、产品代销、做市及衍生品交易等绿色金融服务。2023年，国泰君安碳交易规模超1000万吨，历史累计碳交易超7500万吨；承销绿色股权融资项目30个、承销规模252亿元；承销绿色债券（含绿色资产支持证券）82只，发行规模合计2672亿元；作为计划管理人发行绿色资产支持证券产品13只，规模合计171亿元；累计完成绿色质押融资规模36亿元。

高度重视绿色金融人才建设。国泰君安制定了“ESG与绿色金融”领头雁人才培育方案并启动系列培训活动。2023年，举办了15场绿色金融培训，共计约3500人次参加，学时超过15000小时。国泰君安联合碳排放交易中心、中介机构等举办了多种类型的绿色金融专题培训，包括：组织员工参加“碳排放权交易员”培训并获得资格证书；举办两期英国特许证券与投资协会“可持续与负责任投资专业证书”线上认证培训；举办四期“ESG与可持续发展高阶人才研修班”线下实践培训；举办四期“国泰君安ESG大讲堂”活动；开展绿色金融业务一线培训交流活动。

展望未来，国泰君安作为国有大型证券公司，将坚决贯彻落实党中央、国务院及上海市决策部署，始终坚持聚焦主责主业深化改革创新，做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”，走好中国特色金融发展之路，助力金融强国建设，为全面建设社会主义现代化国家作出更大贡献。（国泰君安）
优势赋能展担当，国有资本助力乡村振兴

上海国盛集团深入践行“绿水青山就是金山银山”与“人民城市”两大重要理念，响应市委市政府要求，从农村当地的实际情况出发，导入特色产业，盘活富余资源，以农民增收为目标，实现“授之以渔”，为“美丽上海”建设增姿添彩。同时，根据“沪滇协作”“百企帮百村”的具体要求，结合历史遗留问题化解、助推战略新兴产业发展，因地制宜探索乡村振兴发展新路径，形成了浙江长兴“文旅运营”、山西太原“沪硅新城”、云南怒江“云旅之巅”、云南南涧“前店后厂”等乡村振兴新模式、新路径。

塑造产业社区新业态。在青村镇吴房村，通过村域、园区资产开发及运营管理，打造乡村产业“孵化器、加速器”的核心竞争力。结合石湖荡镇“浦江之首”水文化、农耕文化及历史人文底蕴，打造“荡里有米”特色区域IP，构建IP衍生的全品牌全产业链体系。2023年，吴房村乡村振兴项目继续做深做实。在物业满租的前提下，对村内落后业态进行产业调整，并通过专业运营及定制化企业服务工作提升村内物业租金。联动“生命湾谷”项目内的入驻产业形成“大马拉小车”格局，实现村域自我造血闭环。同时，以数字化手段逐步构建集智慧旅游、智慧农业、在线教育、数字建筑功能为一体的数字乡村平台，以信息科技带动农村现代化转型进程。

形成乡村生态宜居地。金山区吕巷镇作为“集中居住+产业社区”样板，闲置宅基地被腾挪出来后，资产价值得到重新评估。通过引入专业团队，与村民共同发起设立股份合作社，创建乡村现代农业科技产业融合示范园区。联动吕巷水果公园的产业资源及白龙湖综合开发的文旅资源，打造白龙湖水果小镇，实现“村民融合”2.0版本。2023年，和平里一期完成签约村民的一期房屋交付，实现村民的整体入住。

激发乡村人才新活力。把“留住人才”与“作用发挥”统筹考虑，发起成立长三角乡村振兴人才发展中心及乡村振兴学院，设计培训课程，通过“实训+机制建设”为乡村振兴“铸魂”。结合G60科创走廊与“浦江之首”生态示范区建设的重要机遇，打造石湖镇G60菁英小镇，助力人才振兴。

绘就乡村文旅新画卷。为推动优秀传统乡土文化的保护传承和创新发展，将松江石湖荡镇东夏村打造为“地域特色有IP、吃喝玩乐有去处、创新创业有配套、村民融合有方法”的最佳乡旅产业融合示范社区，助推景区从3A级向4A级蜕变。

探索产业振兴新路。结合沪硅生产基地落户太原的契机，输出成熟模式，复制成功经验，探索跨越区域空间的产城乡一体化，以产促城，以城带乡；携手对口帮扶的南涧县，在吴房村打造“南涧馆”，作为沪滇协作的窗口，以品牌联名、基地直供的模式帮助南涧特色农产品对接上海大市场，构建“前店（上海）后厂（南涧）”的农业产业链布局。

赋能乡村文化新貌。活化利用古村落资源，以古村落历史产业盘活为目标，打造文化产业生态圈。开展李家巷镇石泉村、刘家渡村整村运营“八个一”实施路径，通过自营和联营业态，实现实体化、高效化的新文旅业态生态，带动村民增收致富；推动“贡山县丙中洛景区运营”项目建设，对特色文化、农产品和可开发利用空间等进行专业策划、盘活提升。

推动青年返乡创业。集团投资的思尔腾公司参与了金华村“匹格村落”的全域招商、规划和运营，通过发展特色产业经济、组织专业培训等方式汇聚青年人才。已吸纳社会资本超千万元，孵化引导青年返乡创业就业。

上海国盛集团将持续推动资本运营优势与乡村基础优势有机结合，探索国有资本助力乡村振兴新路径，为助力推进乡村振兴和“美丽上海”建设高质量发展作出贡献。（上海国盛集团）

上海机场加快数字化智能化发展

近日，机场集团与华为技术有限公司、上海孚典智能科技有限公司共同举行“机场大脑与人工智能联合创新实验室”揭牌仪式。

机场集团把建设机场大脑和数字孪生作为推进智慧机场建设的重要抓手，以人工智能等创新手段进一步提升安全管理能力、运营效率和旅客出行体验，将通过联合创新实验室更好助力上海机场培育新质生产力，加快数字化、智能化、绿色化发展。

华为和孚典智能作为联合创新实验室的共建方，将基于自身在智能计算、云平台、AI大模型等方面的技术能力，更好地将人工智能赋能于机场安全、运营、服务、交通、节能等各应用场景，助力上海机场打造智慧机场运营典范。

2021年，机场集团在行业内率先发布《上海机场（集团）有限公司数字化转型、智慧化发展纲要（2023—2030年）》。机场大脑和数字孪生作为推进智慧机场建设的关键抓手，将人工智能、大数据等新技术融合生产运行、服务、安全、商业、管理、物流、交通、能源环境等业务领域，实现全业务的态势感知和全景可视化，为机场决策层、管理层、运行层和作业层等各层面应用赋能。

目前，上海机场已经实现初步数字孪生、整体态势可看可控，推进为机场规划建设和运营管理提供智能决策支撑的“超级大脑”建设，通过数据分析与预测、业务自动化决策、资源优化调度、识别潜在风险等功能，为机场规划设计、运营管理与应急处置等提供有效支撑。衔接机场大脑赋能，浦东机场全面推进飞行区动态感知、数字化滑行引导、车辆高精度定位、AI智能分析保障节点等创新技术应用场景，构建“统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动、平战结合”的一体化智慧运营指挥新模式；虹桥开展了我国首个民航5G-AeroMACS场面应用试点，实现“飞机、车辆、场道、设施”协同运行，并积极协同探索机场大脑航空器路径预测、航站楼旅客密度识别与监测、无主行李识别等全新功能，进一步提高安全效率和旅客体验。

此外，上海机场大力推进全流程旅客自助便捷出行、一证通关、One ID一脸通行、RFID行李全流程跟踪、室内定位导航系统等项目，实现旅客畅行无感知的机场体验。

根据《纲要》，到2025年，上海机场将实现智慧化跨越发展，跻身国内智慧机场建设领军者行列，拥有一流的新基建设施，先进的数字化运营、管理和服务场景，提供品质领先的机场服务。（机场集团）

海通证券培育绿色能源新型业态

构建新型能源体系是推动能源绿色高质量发展的重要措施。海通证券旗下的融资租赁平台——海通恒信正在用一系列绿色能源专项金融产品赋能可再生能源、清洁技术、智能电网等关键领域，为绿色能源领域的先锋企业提供强有力的资金支持，加速其绿色能源项目的研发和产业化进程。

长三角地区一家“种出来的天然气，养出来的新能源”的实体企业凭借创新的能源化技术，将畜禽粪便和农林秸秆转化为清洁能源——生物天然气。该项目是创新技术落地，正处于投建初期的产能爬坡阶段，尚未产生充足的现金流。而伴随着技术调试和产能释放，企业在技术改造和扩建方面仍有较大资金需求。

面对企业遇到的传统融资产品抵质押增信手段比较有限的困境，海通恒信迅速跟进介入，用投行思维，发挥生态资源的整合优势，定制化一套融资方案：首先，面对企业所处行业较新，发展阶段较早期的特点，海通恒信依靠自己在环保行业多年的深耕经验，充分论证了其所在行业的发展前景和未来的收益模式，并通过专业的尽职调查和评审，对企业未来的经营能力进行了稳健的分析预测；同时对项目的EPC（工程、采购和施工）总包方、上游原料收集和下游产品销售市场进行了全面的现场调研，通过生态圈的维度进一步夯实了预测的有效性；在最终的交易方案中，结合经营模式，和EPC合作方信用，对资金用途进行了管控，对还款来源进行了锁定，保障项目安全的同时，解决了客户的需求。

畜禽粪便变身生物天然气，生物天然气用于发电变为绿色新能源。海通恒信不断加大绿色金融创新力度，锚定以金融创新引领绿色能源高质量发展的目标，全力突破传统金融产品重财务数据、重抵质押物的操作习惯对新兴行业的限制，采用深入客户发展的全流程风险管理思维，与客户共同生成有价值的资产。

未来，海通恒信将继续努力践行“绿色金融服务实体经济”的发展思路，持续加快绿色金融产品的服务创新，在探索、培育、赋能绿色产业经济上，继续贡献金融智慧和力量。（海通证券）
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