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· 主题教育
市国资委系统各企业有力有序推进学习贯彻习近平
新时代中国特色社会主义思想主题教育
近日，市国资委系统企业持续深入推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。
上海联交所以推动联交所高质量发展的新成效检验主题教育成果，将紧紧围绕中心、服务大局，把主题教育同服务国资国企改革发展、服务全国统一大市场建设、服务“双碳”战略落地、服务上海国际金融中心和全球科创中心建设、服务全市“一网交易”改革等中心任务和重点工作结合起来，对主题教育中的好经验、好做法，用制度形式加以固定，并同步强化宣传引导，使学思想、建新功成为党员干部的思想自觉和行为自觉。
农投集团准确把握开展主题教育的目标任务，将把高质量开展主题教育作为当前首要政治任务，把学和做结合起来，把查和改贯通起来，把破和立统一起来；紧密联系集团工作开展主题教育的特点实际，增强针对性，将主题教育同落实党的二十大关于农业强国建设的战略部署相结合，同加快推进推动上海都市现代农业发展相结合，主动服务支撑中国式现代化，奋力谱写新时代中国式上海现代化农业园区建设发展新篇。
东方枢纽集团在习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取“起步就是冲刺、开局就是决战”的进取精神和担当意识，坚持用党的科学理论和斗争精神武装头脑、指导实践，以高质量党建引领保障集团高质量发展，结合上海东站重大工程建设任务，加快将上海东站打造为“新时代国际开放门户枢纽新标杆”。
浦发银行把开展主题教育与贯彻落实党中央决策部署、国家重大战略和上海重大任务结合起来，与落实总行党委全年工作要点结合起来，与落实全行各项经营发展任务结合起来，做到两手抓、两促进，同题共答，建章立制巩固成果，形成“浦发经验”，认真落实“四责协同”机制，全面扛起主题教育的主体责任，加强正面引导，营造良好氛围。
上海银行突出“体现实的导向、突出实的要求、努力做得更实”，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效，更加准确把握党和国家事业发展的战略安排和目标任务，以高质量党建引领上海银行可持续高质量发展，以全行可持续高质量发展为推进中国式现代化贡献力量。
上海农商银行将按照党中央和市委部署，牢牢把握主题教育的总要求，高质量高标准开展主题教育，切实加强组织领导，深入调查研究，强化责任担当，积极主动作为，发挥作为上海地区城乡金融服务的排头兵和主力军作用，践行“人民金融”重要理念，以普惠金融的高质量发展更好地服务上海、服务社会，努力打造更加包容、更具温度、更有担当的银行。
国泰君安坚持金融工作的政治性和人民性，更好服务实体经济高质量发展和满足人民财富管理需求，深入推进行业文化建设，全面培育“科创金融、普惠金融、区域金融、绿色金融、跨境金融”五大优势，当好中国特色现代资本市场建设最佳实践者，开列“学习清单”，落实“调研清单”，形成“成果清单”，销号“问题清单”，运用“整改清单”，做实检视整改，强化常态长效，坚持分类整改与集中整治相结合，抓好突出问题的整改整治。
海通证券坚持不懈用习近平总书记重要思想凝心铸魂，在贯彻国家战略、落实上海任务、服务实体经济中展现海通人的担当，聚焦公司主责主业，发挥综合金融服务优势，持续加大“四个重点”投入，践行“金融为民”使命，注重能力提升，充分发挥“投、融、保、研”和财富管理业务联动优势，在服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革，推动中国特色现代资本市场发展中，打造海通综合金融服务品牌。
上汽集团瞄准建设世界一流车企的目标，有力有序推进主题教育，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来，有机融合，一体推进，从品牌定位、核心能力、成本管控、组织架构、激励考核等方面，锚定奋斗目标、优化发展战略、变革体制机制，努力实现突围“育新机”、破局“开新局”，全力推动上汽集团在新赛道上的转型升级和高质量发展。
上海电气确保方向不偏、标准不降、力度不减，积极主动推动主题教育深入开展，以解决企业实际问题、推动高质量发展作为检验主题教育成效的最终标准，在开展主题教育中体现“电气特色”，多出“电气经验”，既保证主题教育的进度和力度，又要抓好全面从严治党和企业经营发展的各项重点任务。
上实集团将把开展主题教育作为当前集团重大政治任务，切实将“实”的导向贯穿始终，将开展主题教育与巡视整改相结合、与开展好“学贯二十大、争创双一流”党建主题活动相结合、与完成年度既定经营目标任务相结合，抓实抓细抓出成效；坚持以上率下，切实以高质量发展成果检验主题教育成效，推动重大项目落地见效、推进疑难复杂问题解决，以集团改革发展实绩检验主题教育成效。
申能集团统一思想、提高站位，切实增强开展主题教育的政治自觉；真抓实干、务求实效，把“实”的要求贯穿主题教育始终，系统把握党的二十大赋予综合性能源企业的新使命新任务新要求，进一步认真贯彻落实习近平总书记对本行业本领域的重要指示批示精神，围绕中央、市委的战略部署和重点任务找差距、抓落实；精心组织、创新方式，加强对主题教育的领导和实施，切实提高用党的最新理论成果指导实践、推动发展的能力水平。（上海市国资委）

· 金融工作
上海农商银行协同科技企业孵化器
全力支持科创企业发展
近年来，上海农商银行不断探索金融支持科技创新，以“科创更前、科技更全、科研更先”为导向，积极加强与科技企业孵化器的合作，围绕科创企业的金融需求靠前发力，通过拓展孵化器朋友圈、搭建孵化器专营机构、深化产品与服务创新等举措全力支持科创企业发展。
金融靠前发力，拓展孵化器朋友圈。近年来，为了践行“投早、投小、投硬科技”理念，更好地支持创新链产业链源头的发展，上海农商银行积极将金融服务前移，并在2022年初于总行投资银行部内部设立孵化器专业团队，旨在研究孵化器业务合作模式并搭建孵化器项目渠道。以“上海市科技创新创业载体培育体系的科技企业孵化器名单”为抓手，上海农商银行积极拓展“孵化器”朋友圈，将实现名单内孵化器触达全覆盖，并与其中重点产业型孵化器建立深度合作关系，包括生物医药、人工智能、信息技术等。
搭建专营机构，强化专业经营能力。上海农商银行积极响应政策号召，升级科技金融专营机构体系，以专营机构为载体带动专业人才培养、专属评价体系创设、行业研究能力提升、风险管理逻辑重塑等工作，进而提升对孵化器、科研院所、高校等机构所孵化科创企业的服务能力。组织架构方面，依托于上海市首家科技金融专营支行——张江科技支行的成功经验，在总行层面探索推进科技金融事业部试点，并在大零号湾、漕河泾开发区等上海市科技创新重要承载区内打造一批科技金融特色支行，未来将重点开拓孵化器及成果转化相关业务。配套机制方面，针对科技创新链条特点以及早期科创企业风险特征，创设孵化器在孵企业专属评价体系，该评价体系由上海农商银行与外部专业机构共同开发，包含6大模块、28个评价维度、116条评分选项，目前已投入使用；此外，在差异化授权、特色化考核方面给予孵化器业务更大自主权。
深化产品创新，提升科创服务能级。根据孵化器及其在孵企业的发展特点和金融服务需求，上海农商银行持续深化产品与服务创新，出台《上海农商银行孵化器及科创企业综合金融服务方案》，分别针对孵化器、在孵企业、在孵企业创始人的综合金融需求制定服务方案，以“贷款+认股权”“知识产权质押融资”等为核心产品，解决孵化器及其相关主体的差异化金融需求。除了金融支持之外，上海农商银行积极提升对科创企业的综合赋能能力，2018年推出“鑫动能”战略新兴客户培育计划，2023年升级推出“鑫动能”3.0服务方案，该方案以“五专服务+六维赋能”为核心，通过成立科创金融合作生态圈——“鑫生态”，为科创企业提供产业整合、政策对接、投资引荐、专业辅导、人才管理、金融科技等“融智”服务。
未来，上海农商银行将继续以专业的金融服务助力实体经济发展，大力支持孵化器、科研院所、高校等创新载体，全力服务早期科创企业发展，推动上海科创中心核心功能再上新阶。（上海农商银行）



· 国企之窗
以科技创新赋能绿色发展 申能集团国内首套
世界最大冷能发电装置在沪并网试验成功
近日，申能集团旗下上海LNG公司国内首套、目前世界上最大规模的冷能发电装置成功通过性能及可靠性试验，每年将可减少能耗近7000吨标煤，减少碳排放约1万吨，既能保障洋山“能源岛”履行天然气安全保供职责，又通过能源综合利用发挥节能减排功效。
上海LNG冷能发电装置为国内首套、目前世界上最大规模的冷能发电装置，设计年发电量2400万千瓦时，每年可减少能耗近7000吨标煤，减少碳排放约1万吨。该装置不仅有效开发利用了多余冷能，也填补了我国在冷能发电领域的空白。
上海LNG冷能发电装置以IFV气化器中间介质丙烷为工作介质，利用LNG的优质低温冷能和海水的低品位热能产生电能，在常规一体式IFV气化器的基础上，将以海水为热源的丙烷蒸发器和以LNG为冷源的丙烷冷凝器这两个换热器分离设置，增加丙烷泵增压，增加透平发电机组利用丙烷蒸汽膨胀降压降温，由此构成丙烷的闭路朗肯循环。冷能发电装置可在每小时气化200吨LNG的基础上利用冷能发电3000千瓦左右，既履行安全保供基本职责，又通过能源综合利用发挥节能减排功效。
冷能发电作为可再生能源发电并网项目，已有相应的开发方法，具备潜在CCER（中国核证自愿减排量）开发资源，上海LNG公司还将深挖项目的经济和减排价值，在行业内形成示范效应，助力国家和上海“双碳”目标实现。（申能集团）

隧道股份以“国内首创”助力城市供气效能提升
近日，由隧道股份上海能建承担的国内首个建设在大型液化天然气（LNG）接收站内的天然气门站项目——深圳市迭福北天然气门站及出站管线工程的可行性研究报告顺利通过专家评审并获得行业专家的高度认可与评价。
液化天然气（LNG）作为一种清洁、高效的能源，是许多城市的重要能源供给来源之一。储罐中的液化天然气温度往往在-160℃以下，需要专门的“解压工坊”对液化天然气“解压缩”后，才能输配至城市中的千家万户。天然气门站是天然气进入城市千家万户的“配送站”，具有将液化天然气气化，并进行检测、过滤、计量、分配等功能，相当于把液化天然气“压缩包”进行“解压缩”后，精准输配至市民家中。
在深圳市迭福北天然气门站项目中，隧道股份上海能建以深圳迭福北LNG接收站为基础，在站内建设迭福北天然气门站并联通下游管网，从而覆盖深圳全域天然气市场，相当于将LNG站与天然气门站“二合一”——即通过合建站的方式使LNG接收站直接连通本地城燃管网，既节约了建设用地，减少了中间贸易环节，又提高了接收站的利用率和供气保障能力。（隧道股份）

上港集团以色列公司开门红
“以色列海法新港”首季业绩向好
近日，上港集团以色列公司在海法新港一季度累计完成集装箱吞吐量222887标准箱，3月份完成85200标准箱，创开港以来的集装箱单月箱量新高，并提前超额完成季度箱量指标的137.28%，取得了首季开门红的好成绩。
以色列公司紧紧围绕公司提出的任务目标，不断提升海法新港码头运营管理水平，充分发挥控制室在码头运营中的指挥中心作用，高质量提升船舶周转率。公司全体员工克服当地民众使用游艇、帆船等水上交通工具干扰航道、阻碍船舶航行等不可控因素，及时根据天气变化调整船舶计划，确定作业方案，为确保集装箱船舶正常作业提供了保障。
同时，公司充分落实集团“抓早、抓紧、抓快推进各项工作”的要求，以“多做一箱也是贡献”的精神，增强市场意识，细化工作方案，精准靶向攻坚，稳存量促增量，加快塑造“中国品牌，中国服务”的良好形象。
新年新局面，以色列公司紧紧围绕“贯彻新发展理念，实现高质量发展”的工作主线，不断克服外部环境的影响，加快提升服务能级，加快培育新航线，扎实推进在服务、技术上的领先地位，助力以色列海法新港真正成为东地中海顶级枢纽港口、智慧绿色港口、安全韧性港口，力争在新的一年里取得更加出色的成绩。（上港集团）
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