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重要动态

李强同志调研世博文化公园

10月8日上午，中央政治局委员、上海市委书记李强调研世博文化公园，实地了解公园一期建设情况，并听取了地产集团领导关于公园建设和规划的情况介绍。
李强同志强调，要按照“百年大计、世纪精品”的要求，把世博文化公园精心打造成为传世之作。景观规划要进一步细化完善，尤其要把江南文化元素充分融入其中，既要有绿化也要有文化，既要有森林也要有园林，展现江南园林特色，建设一座有韵味、有故事的大公园。
世博文化公园是上海完善生态系统、提升空间品质、延续世博精神、建设卓越全球城市的重大举措。园内保留部分世博场馆，并将新建上海大歌剧院、温室花园及配套设施等。                     （地产集团）

应勇同志实地调研浦江游览

日前，市委副书记、市长应勇,副市长时光辉、陈群一行到十六铺游船码头，实地调研浦江游览。在详细了解游船码头自动售取票系统运作方式以及方便市民和游客的工作情况后，应勇一行登上了浦江游览新建的五星级“水晶公主”轮和新改建的“君子兰”轮，察看服务设施并听取交运集团关于浦江游览建设的情况介绍。

应勇同志指出，黄浦江是上海的母亲河，也是最宝贵的旅游资源。要按照市委、市政府部署要求，对标世界一流、对标最高品质，提升改造两岸景观灯光，丰富旅游产品供给，加强水陆文旅商联动，完善旅游服务品质，把“黄浦江游览”打造成荟萃城市景观精华、集聚多元水岸产品、体现国际一流服务的世界级旅游精品项目，为上海全面建设“五个中心”和卓越的全球城市、世界著名旅游城市作出应有贡献。

应勇同志强调，要加强黄浦江两岸土地规划控制，用好岸线宝贵资源，为市民留出更多公共活动空间。要加强两岸景观灯光整体规划设计，注重统筹协调，承载城市记忆的区域，更要精心设计，凸显特色。通过不断提升“黄浦江游览”水平，真正实现还江于民、还岸于民、还景于民。 

                                               （交运集团）

临港集团、华谊集团将携手助力桃浦实现华丽转身

日前，在市国资委、普陀区委、区政府的见证下，临港集团与华谊集团就合作开发桃浦智创城603地块签署战略合作协议，双方将充分发挥资源优势，提升区域产业能级，助力603地块实现从传统工业到产业新城的华丽转身。市政府副秘书长、市国资委党委书记、主任宋依佳，普陀区区委书记曹立强等领导出席仪式并致辞。

根据协议，两家国企将强强联手，以股权合作方式推进603地块的开发建设。双方将坚持创新发展、环境修复、产城融合的理念，坚持生态、业态、形态的“三态合一”，打造全市转型升级、高质量发展和卓越城区建设的示范区，为上海加快建设“五个中心”、迈向卓越的全球城市和具有世界影响力的现代化国际大都市作出贡献。

市政府副秘书长、市国资委党委书记、主任宋依佳在仪式上指出，临港和华谊的合作，标志着在桃浦地区转型发展中，发挥了国企先行的表率作用。希望双方坚持高水平设计、高标准建设、高品质招商，共同打造绿色低碳生态的新亮点、产城深度融合的新典范。

（临港集团、华谊集团）

经济工作

上海科创嘉年华展示“魔都”创新力

日前，以“明日之城”为主题的2018上海科创嘉年华在上海世博公园拉开帷幕。作为上汽科技创新的最新成果，全球首款量产智能汽车——荣威光之翼MARVEL X在开幕式上正式上市，并向500名首批用户交付新车。荣威MARVEL X是智能驾驶技术在量产车上的全球首次应用，是上汽在人工智能技术与中国汽车产业深度融合方面的最新探索。它同时集多个“第一”于一身：全球第一款搭载“AR增强现实技术”的量产车，开拓性地实现了车载AR实景导航；全球第一款实现“特定场景无人驾驶”的量产车，突破性地推出“最后一公里”自主泊车“黑科技”；全球第一款搭载“互联网汽车智能系统（斑马智行3.0）”的量产车，满足多任务执行需求，实现语音指令调控导航、空调、灯光、多媒体娱乐等功能。放眼上海科创嘉年华园区，荣威MARVEL X是其中最亮眼的元素。8年前，上汽集团在世博会上以“2030年的上海”为背景，描绘未来城市交通图景。今天，上汽怀揣梦想，用“电+互联网+人工智能+汽车”的创新力作——荣威MARVEL X，开启“明日之城”的大门，向人们展示更具活力、更有温度、更可持续的美好城市生活。           （上汽集团）

上海电气总包古拜特变电站

日前，上海电气输配电集团与吉布提电力公司签署古拜特变电站项目EPC合同协议。项目顺利签署标志上海电气已经立足吉布提市场，并积极参与到吉布提国家电网的发展建设中。吉布提古拜特地区目前没有输电线路和供电网络，此次吉布提电力公司规划新建一座230kV变电站，并对原有的230kV变电站进行扩建，同时在两站之间新建74公里230kV同塔双回输电线路。古拜特变电站项目为交钥匙工程，金额约5600万美元，按照16个月的工期计算，项目将在2020年初交付完成，建成后将为当地风力发电提供电力输送通道，并辐射周边地区的供电。吉布提位于印度洋和红海的连接处，与非、亚、欧三大洲交流和对接都十分便利，是东非之角上的“万国军港”，也是埃塞最主要的出海口和重要门户。吉布提国家电力公司是当地最重要的国有企业之一，盈利情况良好。2014年，上海电气输配电集团曾与其签署了吉布提铁路供电项目，目前该项目已移交业主进入质保期；2017年又与其签订多哈雷变电站项目，帮助吉布提打造红海地区重要的航运港口和商业中心，目前项目正处于施工高峰期，将于今年年底前完工。                        （电气集团）

上海建工承建第十六届南太运动会主场馆举行开工仪式

日前，由上海建工承建的援萨摩亚南太运动会体育场馆修缮项目在萨摩亚首都阿皮亚举行开工仪式。萨摩亚代总理费亚梅、中国驻萨摩亚代表等相关人员出席仪式。此次萨摩亚主办南太运动会机会来之不易，且在较短时间内获得中国政府支持。费亚梅代总理代表萨政府和人民感谢中方对萨多年以来在体育场馆及设施方面提供的支持和帮助，表示该项目是中萨双边关系翻开的新篇章，中国和萨摩亚的伙伴关系非常紧密，在未来无疑将变得更加坚固。上海建工已在萨摩亚具有丰富的施工经验，相信上海建工能够保质保量地完成这个紧急项目。该项目总工期9个月，工期紧，整个施工周期处于雨季，难度大，充分考验上海建工的施工速度和水平。上海建工也将为南太运动会如期举办作出贡献，推动中萨两国人文体育领域的进一步合作。                         （建工集团）

隧道股份、上海银行开启“城市服务+金融服务”模式

近日，隧道股份与上海银行签署《银企战略合作协议》，形成“城市服务+金融服务”的战略合作模式，共同为上海建成卓越的全球城市贡献力量。老牌建企和老牌银行签署协议将会给城市带来三大变化。变化一：共同推动商业、文旅、体育等领域的新兴产业建设投资，带来更繁荣、宜居的城市生活；变化二：共同支撑隧道股份绿色建材直销平台，让更多环保、智能的绿色材料在上海乃至全国城市推广应用；变化三：共同推动“全生命周期城市运营管理”模式落地，以互联网金融服务托起数字化、智能化运营平台建设。早在2007年，上海银行首次担任主承销商，发行了隧道股份的短期融资券，此后又再次以主承销商发行了隧道股份的融资券、票据等，为隧道股份乃至上海建企的发展助力护航。打造“精品银行”的上海银行与铸就“美好生活”的隧道股份也将为未来的城市发展带去更多的创新服务。                     （隧道股份）

东方国际成功申报进口博览会专窗第一单展品

日前，东方国际集团推荐首届进口博览会的参展商“香港固杰公司”成功申报国际贸易单一窗口进口博览会专窗第一单展品，这标志着国际贸易单一窗口进口博览会专窗正式上线，展现了东方国际集团对接进口博览会一站式服务的骄人成果。国际贸易单一窗口进口博览会专窗是全新的通关系统，用于海关（通关和国检）的信息导入，国家会展中心物资证明函的确认及流转等。此单展品是进口博览会众多展品中的“冰山一角”，但却是东方国际集团为上海国际贸易单一窗口通关系统和进口博览会辛勤付出的结晶，充分体现了东方国际的责任和担当，为提高国际贸易报检通关业务的效率、流程的便利化，为首届进口博览会的参展商提供一站式服务作出应有的辛勤和努力。               （东方国际）

地产集团完成迎进口博览会环境整治提升工作

日前，地产集团申虹公司所承担的虹桥商务区“迎进口博览会”市容环境综合整治提升工作基本完成。在建项目方面，会展通道西段工程在建工地环境提升工作基本完成；环境整治提升二期零星绿地工程实施完毕；中轴线绿化、27-03绿地移交手续正在办理中。储备土地方面，累计完成总进度99%，目前正全面开展种草地块的补植、点缀等美化工作；对迎宾三路沿线土地储备围墙的二次美化提升工作正加快施工。交通中心方面，累计完成总进度97%。其中，西交停车库修缮、申贵路通道修缮、出租车上客点和蓄车场修缮、高铁站前广场照明灯光安装、客流信息系统升级改造全部完成；新增申兰路临时停车场路面铺设、站前广场绿化造型及新增挡土墙翻新工作已完成，ERC视频接入系统改造线路已贯通，正在进行后台设备安装调试。虹桥绿谷和能源设施，建筑灯光、外立面垂直绿化、管沟风井口、西虹桥能源站整治提升工作全部完成。                                               （地产集团）

上海市生产服务合作联社召开第四次代表大会

近日，上海市生产服务合作联社召开第四次代表大会。市联社党政班子、老领导以及市国资委等有关部门负责人参加会议。会上，第三届理事会代表做了题为《凝心聚力，勇于担当，开创城镇集体经济改革发展新局面》的工作报告。报告实事求是地总结了过去五年上海城镇集体经济改革发展的基本经验，提出今后五年的发展思路。关于今后五年的工作任务，要在坚持和加强党对集体经济全面领导和稳中求进工作总基调基础上，牢牢把握住上海城镇集体经济整合聚力的历史机遇，以塑造联社平台功能为主线，全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，实现上海城镇集体经济稳定健康可持续发展。具体要着力做好以下几方面工作：一是要以新思想新理念为指导，统领城镇集体经济事业发展；二是要持续推进全面深化改革，着力提升市场经济适应性和契合度；三是要主动融入上海“四大品牌”建设，注入集资集企新的活力；四是要着力提升联社功能，充分发挥政府与企业间桥梁纽带作用。                                                   （市联社）

上海股交中心第九批科技创新板挂牌仪式成功举行

近日，上海股交中心第九批科技创新板挂牌仪式成功举行。至此，科技创新板挂牌企业总数达200家。上海股交中心是上海市政府认定的唯一合法区域性股权市场运营机构，第一大股东为上海国际集团。科技创新板开盘两年多来，已有3家企业被收购，7家企业进入境内外上市辅导阶段，2家企业获得境外投资机构投资。近期，上海股交中心与浦发银行合作，为挂牌企业设计专属贷款产品“股交成长贷”、“股交创客贷”，两款产品贷款额度最高分别可达3000万元、500万元；联合上海金融业联合会共同主办首届“沪港投融资论坛”，进一步深化沪港金融合作，帮助挂牌企业和投资者对接境外资本市场；举办多场投融资对接会，为挂牌企业、社会资本、先进技术相互衔接搭建对接平台。下一步，上海股交中心将充分发挥多层次资本市场在推进助力上海“五个中心”和“四大品牌”的建设中的重要作用，设立专门服务文化创意企业的专业化市场板块“文化创意板”，加快孵化培育具有行业广泛影响力的“独角兽”企业，建设服务高质量发展的场外市场。     （国际集团）                                        

简讯
▲近日，浦发银行与上海市闵行区人民政府签订全面战略合作协议，双方将围绕闵行区重点项目建设、产业基金、个人金融服务等领域加强合作共赢。                                            （浦发银行）

▲日前，上海电气成功中标CTW风洞项目动力系统70MW同步电动机订单。这是上海电气目前为止承接的最大功率同步电动机。       （电气集团）

▲日前，“2018中国企业500强”榜单近期发布，上海医药位列第129位，较去年上升5位，继续保持行业领先。             （上实集团）

▲近日，上海建工与中国金茂在上海建工大厦签订战略合作协议，双方将城市更新、水系和土壤改造、设计咨询、联合投资等领域开展更为深入的合作。                                          （建工集团）

▲日前，浦江游览集团全新打造的“水晶公主”轮首次亮相，圆满完成“阅读上海，乐游浦江”十一特别活动会场承办任务。    （交运集团）

▲日前，中国电器工业协会电线电缆分会九届会员代表大会在沪召开。上海电缆研究所有限公司当选理事长单位和秘书处单位。     （上缆所）

▲日前，中国国际进口博览会商务外事接待保障小组顺利入驻虹桥开发区新虹桥大厦集中办公。                               （地产集团）
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