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· 重要动态
市国资委推动设立总规模1000亿元产业投资母基金
近日，2024上海全球投资促进大会在世界会客厅举行，向全球作招商推介，分享上海的经济活力、创新动力、城市魅力和投资潜力，诚邀海内外企业投资上海、扎根上海。
围绕投资者关心的基金、授信、成本、空间等要素指标，市委金融办、市经济信息化委、市规划资源局、市国资委联合发布2024“投资上海”政策包，推动各类先进优质生产要素向发展新质生产力顺畅流动，进一步支持企业来沪兴业投资。
聚焦产业基金，围绕集成电路、生物医药、人工智能三大先导产业，市国资委推动设立总规模1000亿元产业投资母基金，发挥“投早投小”、产业投资、并购整合、补链强链功能，提升上海三大先导产业整体能级和发展水平。通过子基金投资、直投、生态运营等市场化运作，与全球著名高校、科研院所、高水平新型孵化器等创新主体开放合作，助力上海构建创新链产业链资金链人才链深度融合的协同生态。充分发挥母基金以投促引、以投促产、以投促创作用，为吸引和集聚海内外一流企业，营造一流营商环境做出重要贡献。（上海市国资委）

· 国企之窗
面向全球发出邀约，上海东站区域商业推介大会举行
近日，由东方枢纽集团承办的东方枢纽上海东站区域商业推介大会举行，正在如火如荼建设中的东方枢纽，面向全球发出邀约。
根据规划，上海东站建成后，将具备15台30线的车场规模，成为集国家铁路、市域铁路、城市轨道交通、机场捷运等交通功能于一体的大型综合交通枢纽。同时，通过机场联络线、21号线、陆侧捷运线、空侧道路等方式，实现与浦东机场的互联互通，提升旅客通行体验。
作为“全球城市的门户”、“长三角一体化的窗口”、参与国内国际双循环的战略要点，东方枢纽将以打造新时代国际开放门户枢纽新标杆为目标，以7平方公里为核心，由中心区向外辐射，带动周围460平方公里范围，形成东方航空城，发挥国内外优质资源集聚和配置的重要作用。
规划面积约0.88平方公里的上海东方枢纽国际商务合作区受到社会各界关注。国际商务合作区将以打造便利国际商务交流的新平台、服务资源要素汇聚的新载体、推动长三角一体化发展的新节点为目标，依托国际枢纽优势，用好制度创新成果，加快培育便利国际商务交流、服务高端国际会展活动、提升培训服务质量三大核心功能，积极发展丰富多元的功能应用场景，不断完善衣食住行娱等配套服务，努力建设国际一流的商务合作区，让四海宾朋愿意来、留得住，获得良好的体验和感受。（东方枢纽集团）

龙头牵引  “链”上发力
临港新片区大飞机园“迎风起飞”
近日，2024年中国商飞供应商大会暨临港新片区民用航空产业推介会在上海临港中心举行。上海市经信委发布民用航空产业相关政策，临港集团对临港新片区大飞机园作专题推介，部分中国商飞供应商企业代表应邀参观上飞公司、临港新片区大飞机园，各方开展深入交流。
重点推进国产大飞机批量化生产
近日，东航方面表示持续扩大国产大飞机运营规模，预计2024年东航C919机队规模达到10架。此前，东航已与中国商飞签署购机协议，增订100架C919。据悉，国内其他航司2024年也将开始接收国产大飞机C919。
随着C919实现更多交付，国产大飞机正在从初始运营转向规模化运营。临港新片区是我国民用航空产业创新发展的重要承载区，是我国大飞机产业链关键环节的核心集聚区。临港新片区计划用3年时间，在完善产业链方面，持续优化从总装集成、机体结构、复合材料、航空发动机、机载系统到检测维修的核心产业链条；在保障批产方面，支持大飞机批产能力达200架，机体结构、复合材料、发动机、机载系统4个核心环节累计引入一批核心供应商、骨干企业达100家，大飞机本地配套一级供应商占比10%。计划至2026年末，实现临港新片区民用航空产业产值规模超400亿元的目标。
临港新片区大飞机园“迎风起航”
上飞路919号，中国商飞总装制造中心浦东基地，是中国大飞机腾飞的新地标。依托中国商飞总装中心浦东基地，位于浦东机场南侧区域的临港新片区大飞机园承载着推进国产大飞机产业规模化集聚的使命任务。
“大飞机研制涉及新材料、先进动力、电子信息、自动控制、现代制造、计算机等一连串高新技术领域。要造出一架靠谱的大飞机，就要在每一个领域都有所突破。大飞机C919在研制过程中已经验证了这一点：它在中国流体力学、计算数学、固体力学、热物理、化学、信息科学、环境科学等方面，产生极佳的促进效果，带动了大量基础科学发展和产业科技迭代。”上海临港新片区航空产业发展有限公司主要负责人告诉记者，“十四五”时期是国产大飞机全面开启产业化进程，进入批产增速发展的关键阶段。临港新片区民用航空产业发展重点围绕“大飞机园、书院航空配套园、发动机产业园”三块区域联动开展。
临港新片区大飞机园总面积24.7平方公里，其中先行启动区7.86平方公里属于全国唯一的特殊综合保税区——洋山特殊综合保税区。园区坚持“大飞机、大枢纽、创新谷、自贸港”发展定位，发挥临港新片区、特殊综保区政策优势、大飞机“工业皇冠”的产业拉动优势、浦东国际航空枢纽的全球联动优势，打造航空产业承载平台、科创平台、生产力平台、影响力平台和吸引力平台，汇聚航空研发、制造、运维、服务产业链高端业态，壮大我国商用飞机供应商集群，保障大飞机规模化系列化发展。
龙头牵引创新驱动
中国商飞与临港集团自2021年起共同承办大飞机创新创业大赛，联动“中国创新创业大赛”创新创业品牌，共同推动民用航空先进技术创新和实践应用。通过两届大赛，一批优秀项目已进行机上实际应用，一批技术团队得到商飞专家的指导培育，一批创新项目启动入园孵化。
龙头企业的强有力牵引，使临港具备了发展民用航空产业的优质资源与条件。临港集团将努力构建产业集聚的平台载体，联通大飞机创新链和产业链，提升产业能级，拉动民用航空工业产业链的全面升级。（临港集团）

上海电气打造光热发电核心设备赛道新质生产力
光热发电作为新能源利用的一个重要方向，长期以来一直是上海电气技术发展的关注重点。经过不断的技术储备、积累与创新，上海电气已研发完成50MW、100MW、150MW等多种等级的光热汽轮机机型，菜单可选项丰富，产品具有“频繁启停、快速启停，高效率、高稳定性、高可靠性、超长十年大修及一键启停”等优势，受到了市场青睐。
上海电气光热汽轮机最大的特点是采用轴排形式，并用积木块设计理念，根据太阳岛槽式和塔式，设计了不同的高压缸和中低压缸模块，同时根据具体项目要求，快速完成设计，保证设计周期及机组的安全可靠性。
自2020年起，上海电气光热项目订单量开始逐年上升，先后斩获了众控德令哈135MW塔式光热发电项目、中控金塔100MW塔式光热发电项目，实现在100MW功率等级光热发电领域订单“零的突破”，成为国内唯一100MW功率等级国产化光热汽轮机设备供应商。从2020年至今，上海电气几乎将国内光热项目汽轮机订单悉数收入囊中。（上海电气）

上海机场执行2024年度夏秋航季航班计划
近日，上海机场开始执行2024年度夏秋航季航班计划。新航季中，上海两场日均计划执行航班2481架次，同比增长11.5%。日均计划执行国内客运航班1686架次，同比增长0.4%；日均计划执行国际、港澳台客运航班566架次，同比增长91.2%。
随着国际航空市场加快恢复，新航季中上海机场计划通航91个国际、港澳台客运航点，较上一航季增加3个。其中，计划通航“一带一路”沿线国家客运航点42个；计划通航洲际客运航点32个，日频1班及以上的洲际客运航点26个，包括美国洛杉矶、达拉斯、西雅图、旧金山，德国法兰克福，法国巴黎，英国伦敦，意大利罗马、米兰，俄罗斯莫斯科，澳大利亚悉尼、墨尔本，新西兰奥克兰，埃塞俄比亚亚的斯亚贝巴等目的地城市。
浦东机场计划通航国内154个航点（不含港澳台），同比新增湖南湘西、新疆喀什、四川阆中等目的地城市。运营每日出港航班8班以上的国内客运快线19条，加密日频1班以上的航线19条，其中加密最多的航点为深圳、北京（首都）、揭阳、成都（天府）、西安、青岛。计划通航90个国际、港澳台航点，恢复圣彼得堡、新西伯利亚，新增雅典、利雅得等航点。在3月31日起中美双方航空公司共可运营每周100班定期客运航班的政策下，浦东机场至洛杉矶、旧金山、底特律的航线将进一步加密。
虹桥机场计划通航国内75个航点（不含港澳台），同比新增广西北海、云南沧源、云南迪庆、内蒙古呼伦贝尔、甘肃嘉峪关等目的地城市。运营每日出港航班8班以上的国内客运快线15条，加密了日频1班以上的航线14条，其中加密最多的航点为北京（大兴）、南宁、西宁、呼和浩特、昆明。继续通航东京（羽田）、首尔（金浦）、香港、澳门、台北（松山）5个国际、港澳台航点。（机场集团）

从万人体育馆到万种体育的可能
久事集团打造市民体育健身休闲新地标
久事集团下属久事体育建设管理的徐家汇体育公园已成为上海设施设备最齐全的体育文化聚集区之一，不仅满足了上海建设国际体育赛事之都的实际需要，更成为市民体育健身休闲的新地标。
地下设计巧心思
徐家汇体育公园原名上海体育中心，筹建于上世纪60年代，是上海重要的体育文化地标。改建后的徐家汇体育公园，保留了上海体育“三件套”上海体育场、上海体育馆、上海游泳馆。为了把高质量的群众体育设施呈现给人民，原奥林匹克俱乐部拆除后，腾出宝贵的空间，在原址建成了综合馆。这也是徐家汇体育公园内唯一的一座新建设施。
昵称“万体汇”的徐家汇体育公园综合馆位于公园西南角，线性的建筑体连接东西两端轨交1号线、4号线上海体育馆站和11号线上海游泳馆站。建筑设计共两层，为了不破坏上海体育地标“两馆一场”（体育场、体育馆、游泳馆）整体外观，两层设施均设在地下。绿化屋顶与整个公园绿化体系融合串联，使新造建筑在整个场地内不突兀，最大限度地衬托保留建筑。
同时配套下沉式篮球公园，解决地下室采光、通风等问题，使地下建筑拥有与地上建筑相同的空间品质。地下一层设置为层高较高的球类运动空间，地下二层为普通层高，预留大空间满足未来不同运动项目需求和轻餐饮配套设施。下沉的篮球公园与综合馆地下一层在同一个标高上，使综合馆的室内运动与篮球公园的户外运动形成互补。
走进“万体汇”，十余米挑高的宽敞空间，专业的运动设备、清晰的指引标识，轻松扫码即可进场运动的核验程序，为每一位市民提供良好的运动体验。
场馆设计处处巧心思。在馆内大厅，可以看到室内地面设计了跑道，从视觉上强化了场馆的运动元素，让健身者更好地融入环境。综合馆本身是一个长条的线性空间，跑道作为装饰性的元素还能起到场馆空间指示性的功能，同时又指引了地铁的位置与方向。
多种体育总相宜
“万体汇”缘何成为徐家汇体育公园综合馆的新名字？原来，场馆方曾向社会公开征集昵称，共收集到262个方案。最终，“万体汇”以15982票57%的占比胜出，成为最终昵称。命名者表示，“万体馆”承载了一代上海人和体育人的记忆，原来的万体是万人体育馆的意思，现在的万体承古通今，有万种体育活动的意思。“万体汇”则和徐家汇呼应，朗朗上口。“汇”不仅意味着新建综合馆位于徐家汇，也体现出各类综合运动场馆汇于一处。
去年夏天，第五届MAGIC3上海市青少年三对三超级篮球赛在“万体汇”耐克篮球公园开幕，近一个半月的火热夏日激战，见证了申城篮球少年的逐梦之旅。甲辰龙年，“万体汇”又迎来新的奥运项目，4片国际标准壁球场建成开放。先进的空调系统保证四季恒温通风，专业的运动地板兼具防滑性和吸水性，柔和的照明灯光明亮且不刺眼，采用玻璃与墙体镶嵌的击球墙面既保证弹性又不失美观。今后，壁球馆还将积极尝试承办群众性壁球赛事，开展青少年壁球培训。
为了持续打造多元化、多样化的运动，如今，“万体汇”不止新建了壁球馆，还有板式网球、匹克球等小众时尚的运动项目。比如，匹克球被列入2024年巴黎奥运会的表演项目，这项新兴运动在上海逐渐拥有了一群拥趸，2023年，首届“万体汇”匹克球公开邀请赛实现满员参赛，吸引各路关注的目光。“万体汇”自此也成为沪上匹克球爱好者的欢聚场所之一。
未来，久事体育中心公司将充分运用“万体汇”的场地资源，持续挖掘新兴潮流运动，进一步丰富市民的运动体验和日常运动需求，营造“处处可健身、天天想健身、人人会健身”的氛围。（久事集团）
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