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· 重要动态
上海市国资委一行赴广东、海南、深圳等地调研学习
并召开沪外企业党建联建暨在琼改革发展座谈会
为学习借鉴外省市在推动国资国企改革方面的经验做法，更好指导沪外企业开展党建联建工作，近期，上海市国资委一行赴广东、海南、深圳等地调研学习国资国企改革发展先进经验，对接交流有关工作，并在海南海口召开沪外企业党建联建暨在琼改革发展座谈会。
上海市国资委一行分别赴广东省国资委、海南省国资委、深圳市国资委及其所属部分国企调研学习，并就结合贯彻落实党的二十大精神，推动加快建设世界一流企业、完善在公司治理中加强党的领导、加强干部人才队伍建设以及下阶段深化国资国企改革举措等工作进行了深入交流。上海市国资委对广东、海南、深圳等地国资国企改革发展取得的经验成效表示赞许，对三地国资委长期以来给予上海国资国企的支持帮助表示感谢，并对上海国资国企近年来改革发展和党建工作情况进行了介绍。会议强调，上海国资国企将认真贯彻落实中央和上海市委、市政府关于国资国企改革发展有关部署要求，深入学习借鉴广东、海南、深圳等地在推进国资国企改革发展中的宝贵经验，取长补短、相互借鉴，进一步深化战略对接、加强战略协同，努力做到优势互补、合作共赢，为推动地方国资国企高质量发展作出新贡献。
同期，市国资委一行在海南海口召开沪外企业党建联建暨在琼改革发展座谈会，听取了13家上海市国资委系统在琼企业负责人交流发言。会议充分肯定了在琼企业党建联建和积极服务海南建设取得的成效，并就下一步工作提出了四点要求：一是坚持两个“一以贯之”，以努力开展好主题教育为契机掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。二是坚持围绕中心服务大局，以高质量党建引领高质量发展，实现同频共振、同向发力。三是坚持改革创新发展，以党建联建平台为依托，抓住海南自贸港建设机遇，加快建设世界一流企业。四是坚持协同合作共赢，以党建联建为纽带推动实现企业发展，通过党建联建平台提升项目共建质效。会议还发布了在琼企业党建联建《“双海”共创自贸发展生态圈》品牌项目。（上海市国资委）

· 金融工作
浦发银行落地全国首单科技创新理财直接融资工具
近日，在银行业理财登记托管中心的大力支持下，浦发银行作为发起管理人为南京智能制造产业园建设发展有限公司落地全国首单“科技创新”主题理财直接融资工具。
本期工具发行总金额3亿元，期限超500天，募集资金全部用于支持科技创新领域发展，由浦银理财有限责任公司全额认购。本次业务的落地，是浦发银行深入贯彻落实国家战略，积极承担社会责任，以科创金融点燃企业发展新引擎，实现理财产品项目投资去通道、透明化，切实提升服务实体经济能力的体现。（浦发银行）

银证携手聚合力 科创金融激活力
上海银行与海通证券联手“助跑”生物医药行业
为助力上海科创中心建设，创新金融服务实体经济方式，上海银行与海通证券积极落实上海市委市政府关于建设科创中心的战略要求，于近日联合举办生物医药行业金融服务会。会议邀请政府产业促进中心、国内知名投资机构，与20多家生物医药行业优质企业共同展望生物医药行业未来发展，针对生物医药企业研发经费投入不足、融资渠道不畅、上市政策理解不够等企业痛点，分别围绕银行服务科创金融、医药行业发展与上市政策解读及私募股权投融资等方面深入互动交流，推动后续合作。
上海银行一直以来高度重视科创金融发展，持续细化对接上海发展科创企业的相关政策，从客户、产品、渠道、体制机制等方面，全面升级科创金融服务。目前已经设立了“集成电路”“生命健康”两个科创金融创新实验室，初步形成针对重点行业的多方合作模式。截至2022年末，上海银行科技型企业贷款余额已超千亿元，贷款客户超4000家；服务专精特新、高新技术企业贷款客户分别近1000家和2500家。
海通证券始终坚持立足服务实体经济发展，为机构客户、企业客户提供一篮子综合服务，从股权融资到行业研究，通过构建投资、投行、研究全方位一体化的平台，发挥“投、融、保、研”和机构客户服务以及财富管理协同联动优势，为医疗健康企业和相关金融机构提供多个资本市场的全周期、全产品综合服务，助力有价值的医疗企业成长壮大。2022年海通证券全年完成IPO项目30单，市场排名第三；完成科创板项目17单，融资311亿元，挂牌数量、融资金额均位居市场第二。
下一步，双方将持续深化战略合作，共建科技金融综合服务平台，加快打造科创生态圈，充分实现优势互补、互利共赢，更好助力科技创新。（上海银行、海通证券）
· 国企之窗
上海建科集团近日在上交所主板上市
近日，上海建科集团股份有限公司首次公开发行股票（股票简称：上海建科  股票代码：603153）上市仪式在上海证券交易所举行。上海市政府、市国资委、徐汇区、上海建科集团、海通证券等相关领导共同为上海建科股票交易鸣锣开市，标志着上海建科正式登陆上交所主板，迈入新的发展阶段。来自上海市政府部门、股东、上海建科、中介机构和媒体等近百名嘉宾共同见证。
上海建科本次公开发行5500万股新股，对应发行价每股11.47元，募集资金主要投向核心业务能力提升项目、企业科创中心和信息化能力建设项目以及数智科技产业能力提升项目。
上海建科集团成立65年以来，始终坚持围绕国家经济建设和社会发展需求，践行“以最新的建筑科学成果为上海和全国城乡建设服务”的使命，开展科技攻关，提供技术服务。上海建科集团勇立科技创新、技术领先的潮头，在建筑材料、建筑结构、绿色建筑、合格评定、工程咨询等领域走在行业前列。本次主板发行上市，是发展进程中极具战略意义的一步。未来，上海建科集团将借助上市公司的平台和资本的力量，把握数字化发展趋势，加大科技创新力度、加快业务转型升级、加强战略市场开拓、做强做精做优主业，努力打造成为国内领先的城市建设、管理和运行科技服务集团。
海通证券作为保荐机构和主承销商代表，经历了上海建科集团上市全过程，未来将切实履行持续督导责任，为上海建科集团在资本市场上的健康发展提供专业保障。（上海建科集团）

上海建工市政总院打造全球最大规模
市政饮用水纳滤工程
近日，由上海建工旗下市政总院总承包的嘉兴市区分质供水工程——现状水厂工艺提升改造项目一期工程顺利建成通水，标志着全球最大规模市政饮用水纳滤工程取得阶段性成果。为实现优质水全民共享，本工程对嘉兴贯泾港水厂和石臼漾水厂进行工艺提升改造，新增纳滤处理单元，使本地河网水源出厂水水质对标千岛湖优质水，实现全市“同网同质”的供水目标。该工程是市政总院EPC总承包在纳滤领域的首次亮相，总规模55万吨/日，一期设备规模30万吨/日。
自主研发设计，安全稳定高效。纳滤预处理工艺采用压力罐式微滤膜，微滤罐由市政总院自主研发、设计、建造，具有占地面积少、处理效果优、反洗水耗低等优点。纳滤主系统设计采用逐段增压、三段浓水循环的一级三段式，最大限度平衡各段进水流量，调配合适的回收率，保证必要的冲刷强度，确保系统长期、稳定、高效运行。
全过程BIM应用，高质量可视化。工程在数字化应用方面也进行大胆尝试，设计阶段采用全专业BIM三维正向设计，实现每一处工程细节可视化。项目建设采用SMEDI-CBIM建设管理平台，实现施工全过程可管控，确保工程实施安全、有序。（上海建工）

上汽集团与广西协力打造国际新能源汽车产业高地
近日，上汽集团、上汽通用五菱与广西壮族自治区人民政府、柳州市人民政府，在南宁共同签署“一二五”工程框架协议。
“一二五”工程全称为“一个实验室，两个百万，五个百亿”新能源汽车发展工程，即参照国家级实验室标准建设一家广西新能源汽车实验室，打造纯电、混动两个百万元级产品群，以及能源系统、电子电控、智慧电驱、智能移动机器人、商业创新五个百亿元级自主产业集群，发展成为全球新能源汽车标准引领者，实现由汽车制造商向出行综合服务提供商转型。同时，加快带动广西形成新能源汽车全产业链生态布局，助力广西构建并形成汽车产业发展新格局。根据协议，多方将成立联合专项工作组，加大政策扶持力度和资源投入，共同支持上汽通用五菱实施“一二五”工程。
上汽集团将以此为契机，充分发挥自身优势资源，深化与广西在汽车电子、新能源动力电池、核心零部件配套等方面的合作，依托广西独特的区位优势，提升广西新能源汽车产业核心竞争力，加大新技术新产品和产业链布局力度，促进上下游协同发展，为广西经济社会高质量发展作出新的更大贡献。（上汽集团）

隧道股份量身打造唐山市快速路网规划
加快融入京津冀区域交通网络
近日，隧道股份城建设计集团量身打造唐山市快速路网规划，助力提升唐山城市品质，加快融入京津冀区域交通网络，构建京津唐半小时经济圈、生活圈、旅游圈。
隧道股份城建设计集团在本次唐山市快速路网规划中，通过与唐山市国土空间规划、城市更新规划等系列规划同步编制相互协调，为唐山量身打造快速路系统，通过多方案比选初步提出了“双环多射一辅”快速路网体系，明确快速路功能定位，充分适应唐山的建设条件与发展趋势，并与其他交通系统良好衔接，合理规划快速路网布局、形态、规模，同时强调提前预控快速路红线，以规划引领建设，为后续工作提供依据与保障。本项目为唐山构建集约高效的区域综合立体交通网络，可以解决城市交通拥堵，加速融入京津冀网络化空间格局，支撑一港双城一体化发展。（隧道股份）

上海电气“海神”机组跻身“全球最佳海上风机”
近日，国际权威风电行业杂志《风电月刊》（Wind Power Monthly）公布2022年度全球最佳风电机组评选结果。
上海电气“海神”平台EW8.5-230机组入选“全球最佳海上风机TOP10”榜单。这是该平台机组去年9月获2022中国风电产业50强之“十佳创新产品”后，再度斩获行业权威大奖。
“海神”EW8.5-230风轮直径达230米，扫风面积约等于5.8个标准足球场。在7.5米/秒的年平均风速条件下，年发电量可达2800万度电，可满足14500户家庭一年的用电需求。相当于减少燃煤消耗近1万吨、减少二氧化碳排放2.4万吨。
该机组是上海电气基于积淀多年的海上风电领先经验、针对中国中低风速海域打造的全新一代半直驱机组，也是目前全球商业化应用的风轮直径最大机组，引领中国风电迈入“大”风轮时代。
首台机组下线。2022年6月10日，基于“海神”平台的首台EW8.X-230机组在上海电气莆田制造基地成功下线，开启了中国海上风电平价市场的新里程。
首台机组吊装。2022年9月8日，“海神”平台全新一代半直驱机组EW8.5-230在山东能源集团渤中海上风电B厂址项目完成首台吊装。这是迄今为止全球已吊装的最大风轮直径机组，首次引领中国风电进入230米风轮时代。
项目并网发电。2022年12月30日，渤中海上风电项目的47台电气风电“海神”平台半直驱机组EW8.5-230实现并网发电，成为全球商用风轮直径最大的风电场项目。
基于上海电气全新一代的高度集成半直驱驱动链技术路线，“海神”机组从技术创新促进海上风电场建设成本突破，降低了风电场全生命周期的度电成本。未来，以“技术领先下的整体解决方案领先”为指引，上海电气将坚持推动技术、产品的持续创新，引领中国风电不断突破。（上海电气）
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