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· 党的建设
上海国资系统“红色文化进国企”推进会
在中共一大纪念馆举行
近日，由中共一大纪念馆、市国资委党委、新民晚报社主办，上海建工承办的“红色文化进国企”推进会在中共一大纪念馆举行。
从2019年7月起，市国资委党委及系统9家国有企业与中共一大纪念馆、新民晚报携手合作，共同举办“红色文化进国企”系列巡展公益活动，发挥各自在党史学习教育、媒体宣传、国有企业党建等方面的优势，拓展党史学习教育的新形式，合力打造新的红色文化宣传空间和模式。

与会领导为上汽集团、申能集团、上海建工、光明食品集团、隧道股份、东方国际、浦发银行、申通地铁集团、久事集团等9家系统监管企业进行了授牌。两年来，“红色文化进国企”系列活动先后走进9家国有企业，通过主题图片展的形式，广大党员和干部群众重温建党伟业，探寻中国共产党成为中国革命、建设、改革领导力量的历史逻辑、实践逻辑、理论逻辑，切身感受建党百年的艰辛历程、巨大变化、辉煌成就，感悟党的百年奋斗之路。

同时，与会领导共同开启了“红色文化进国企”第二阶段项目——“上海国资系统红色基因挖掘传播与开发”。在第二阶段活动中，“红色文化进国企”将继续走进上海国有企业，通过“上海国资系统红色基因挖掘传播与开发”项目，征集和挖掘市国资委系统国有企业的红色基因，在挖掘的基础上做好传播，并打造新时代上海国资国企红色展馆IP，助力上海国有资本和国有企业做强做优做大，为上海城市高质量发展贡献力量。（上海市国资委）

上海国资委系统第一个埠外党群服务中心在成都揭牌
近日，上海市国资委的首家埠外党群服务中心，中国太保成都党群服务中心正式揭牌启用。
成都党群服务中心是今年市国资委系统党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的落地工程。中心位于成都市天府三街的太平洋保险金融大厦，占地近800平方米，包括展示厅、阅读厅、视听厅、心灵驿站、宣誓厅等8个区域，兼具党建宣传、党群服务、会议会展、互动体验等党群服务功能。该中心以“共建、共享、共用”为定位，服务范围覆盖上海市国资委系统驻蓉22家企业，以及中国太保西南5省相关企业、高新区桂溪街道吉泰社区其他企业的党建组织。
作为上海市国资委的首家埠外党群服务中心，成都党群服务中心以生动丰富的形式充分展示了上海市国资委系统在蓉企业的党建风采，体现了上海市国资委埠外党群服务中心服务党员、服务群众、服务基层的价值理念，着力打造了埠外企业党群学习园地、宣传阵地和服务高地的示范样本。
成都党群服务中心是市国资委加强区域党建提升党建工作能级的生动实践，下阶段将践行初心使命，强化责任担当，进一步健全制度、明确责任、加强管理、做好服务，切实把成都党群服务中心建设好、维护好、管理好、运营好，为市国资委在蓉企业开展党建活动、提升党建能级提供有力支持。（中国太保）

· 金融工作
上海银行积极布局数字人民币 首批试点商户成功落地
近日，上海银行携手同业在上海、苏州等多个数字人民币试点城市成功落地了首批试点商户，覆盖餐饮、旅游、二手车以及健康理疗等多个消费场景，进一步丰富了合作商户的收付款方式，提升消费者支付体验，助推数字人民币试点进程。
数字人民币具有实时结算、零手续费等优势，可降低试点商户的手续费成本，有效提升结算效率，使得企业客户和消费者享受到更为便捷的支付服务。作为首批数字人民币合作银行，上海银行快速布局，两周内完成首批7家试点商户成功落地，涵盖众多特色场景。
此次首批试点服务为深化上海数字人民币试点工作提供了经验借鉴。同时，上海银行不断探索数字金融，以数字人民币试点支持打造消费新场景、助力上海“五五购物节”，也为激发消费新活力、商圈零售提质、释放消费潜力提供了金融支持。
下一步，上海银行将不断丰富数字人民币的服务体系，加快推进数字人民币在线下收款、薪酬代发、民生缴费、教育医疗及预付费卡等便民惠民场景的应用，并将结合自身优势场景，积极探索数字人民币的特色应用，进一步助力数字人民币应用和推广。（上海银行）

“沪惠保”创“城市定制型商业医疗保险”首年参保人数之最
日前，由中国太保寿险作为首席承保公司，联合8家保险公司共同承保的上海城市定制型商业补充医疗保险“沪惠保”的参保人数已突破610万，参保率达31%，创下“城市定制型商业医疗保险”首年参保人数之最。
“沪惠保”上线后，因其不限年龄、不限职业、不限健康状况，无需体检，高龄老人、高危职业、既往症人群均可投保，且可用医保个账支付、家庭共济、百元保费等特点，广受上海市民好评。截至6月6日，“沪惠保”参保人数已经超过600万人。这意味着在1900万上海基本医保参保人中，近乎每3人中就有1人投保了“沪惠保”。其中，111万余名80后为自己或家人购买了“沪惠保”，成为第一大投保主力。
中国太保寿险始终秉承匠心精神，“沪惠保”的产品设计历时一年多，是对上海市历史医疗数据准确分析基础上，结合其自愿参保的特点，整体风险评估后确定的。“沪惠保”的“共保体模式”，是创新地采用风险共担模式，从机制上保障项目的可持续运营及发展，最大程度保障投保人权益。在后续服务上，共保体各成员单位在沪所有网点共同向参保人开放服务，可发挥众家之长，同时，结合智能化科技手段，立足服务，使参保人享有更为便捷高效的体验。（中国太保）

· 国企之窗
上海国资国企承建的北横通道西段工程建成通车
形成上海东西向交通新的主动脉
历经6年半建设，上海城市建设重大项目、上海东西向交通新的主动脉——北横通道西段全面完工并投入使用。
北横通道西起北虹路中环线，东至周家嘴路内江路，全线长19.1公里，分为西段和东段工程。此次通车的西段工程横跨长宁、普陀、静安三个行政区，可大大缩短虹桥枢纽到南北高架的车行时间，并有效缓解延安路高架和内环北段的交通压力。
北横通道西段由上海城投集团负责建设，申通地铁集团承担苏州河东岸至溧阳路段的设计工作，隧道股份、上海建工承建工程。自开工建设以来，建设团队克服了工程规模大、工期紧、工序多、线路长、周边环境复杂、安全文明施工要求高等诸多难点，以“精准细严”的精细化管理模式，攻克了超深开挖、悬臂跨越、水上合龙、高难拆桥、重型吊装、超大盾构连续急弯及复杂穿越等一道又一道难题。
上海城投集团主导首创国内双节立柱拼装新工艺、免装饰混凝土工艺，最大程度缩短现场作业时间，减少扰民，大幅提高了施工质量。申通地铁集团下属上海市隧道工程轨道交通设计研究院承担了苏州河东岸—溧阳路段中心城区最繁忙地段的设计工作，涵盖了明挖、高架、盾构法所有工法，并践行了绿色建造的理念。上海建工承建了Ⅰ标北虹立交、二期Ⅰ标天目路高架等多项工程，其中天目路高架被认为是整个建设的重中之重。天目路高架的建成通车使北横通道与南北高架扣上“同心结”，使上海市“三横三纵”路网的东西向交通更加快捷。隧道股份上海隧道操纵超大盾构“纵横号”，在国内首次大规模穿越各类建（构）筑物逾百栋、轨道交通3处以及苏州河防汛堤，并完成了“中国首次、全球罕有”的500米半径S型急转弯，推动北横通道西线隧道全线贯通。（上海城投集团、申通地铁集团、上海建工、隧道股份）

全球最高酒店上海中心J酒店正式开业
日前，由上海城投集团、上海建工、锦江国际集团共同打造的中国自主高端民族品牌酒店——上海中心J酒店正式对外营业。
匠心打造——空中酒店耀风采。上海中心J酒店位于中国第一高楼——上海中心大厦的高区，是目前世界上垂直高度最高的酒店，其最高楼层位于120层，超过556米，酒店大堂位于101层，垂直高度约470米，是一座名副其实的“空中酒店”。此次上海中心J酒店开业，完善了上海中心大厦的配套功能，拼上了大厦业态的“最后一块拼图”。上海中心J酒店是助力打响上海服务、上海制造、上海购物、上海文化、上海旅游品牌的重要举措，是探索具有中国特色品牌发展道路的大胆尝试，是国内国际众多知名设计师和艺术家多年匠心打造的典范之作。
中国自信——民族品牌显情怀。酒店“J”的品牌图案源自盛放的上海市花白玉兰的花瓣，寓意汉字杰出的“杰”，读音与品牌方锦江首字母相同，诠释了J品牌是源自上海、走向世界的民族品牌。在酒店的装饰与艺术品中，运用了石库门、玉兰花等上海元素，使用了琉璃、珐琅、金箔镶嵌、大理石拼花等中国传统技艺，蕴含着中华传统民族文化的积淀。上海中心J酒店将通过杰出建筑与杰出民族酒店品牌的有机融合，打造全球顶级中国酒店品牌，致力于成为全球酒店的品牌之巅。
至尊服务——云端体验展魅力。得益于中国第一高、世界第二高楼的高度，上海中心J酒店将给公众带来一系列非凡的云端体验：556米的“全球最高餐厅”正在申请吉尼斯世界纪录，让客人在享受美食的同时，全方位领略风云变幻的浦江两岸风貌；据不完全统计，酒店内陈设有上千件出自国内外知名艺术家之手的艺术作品，让客人能在酒店内欣赏到中外艺术家的精品之作；酒店还为客人打造精致、健康的“云端上的美食”，共有7家餐厅和酒吧。睡在云端，看在云端，吃在云端，上海中心J酒店将为全球宾客带来时间与空间和谐相融的非凡体验。（上海城投集团、上海建工、锦江国际集团）

隧道股份承建的嘉兴有轨电车一期项目通车
“轨道上的长三角”建设全面提速
近日，嘉兴市有轨电车一期工程示范段开通仪式在嘉兴南站顺利举行。该工程由隧道股份城建设计集团设计、隧道股份市政集团施工承建，是浙江嘉兴作为对接上海的“桥头堡”城市，落实长三角一体化发展国家战略的重大交通设施项目。
嘉兴市有轨电车项目建成后，将有效衔接嘉兴市高铁南站、东南片区与核心区，把嘉兴高铁新城五平方公里的核心区完美融入主城。同时，有利于嘉兴构建多种公共交通方式出行体系，完善全域轨道交通网络结构，助力实现长三角各城市城际交通的“通勤化”，让80万嘉兴市民高峰期出行的平均速度每小时提升9公里。
隧道股份对于铺轨工作的精益求精。极具科技感外观的有轨电车，干净整洁的车厢，行驶过程平稳，噪声小，大大提升了市民的出行体验。为了保证精度，项目部严格按照“粗调—精调—二次精调”三步走的方式进行铺设，施工及验收精度达到mm级，达到国际先进水平，满足车辆快速平稳运行。
列车采用5模块100%低地板车辆，以超级电容器作为动力储存装置，无需架设地面或架空供电系统，告别“小辫子”，避免影响城市美观。同时，利用超级电容“快充快放”的优点，车辆能够在停站30秒内快速完成充电，续航里程可达12公里，真正实现节能环保。
隧道股份建设团队打破国内有轨电车建设工期的惯例，从测量定位，到力学计算，到施工监测，多专业领域工作人员密切配合，交叉验收，仅仅用90天就完成了95%的工程量。同时，隧道股份针对16座桥的不同特点量身定做改造方案，配备桥梁专属现场技术员和测量小组，保障改造后桥梁与轨道的衔接，确保轨道精准度。（隧道股份）

上海地产集团深化研究 推动虹桥枢纽两项管理标准发布 
虹桥综合交通枢纽是上海地产集团落实市委、市政府赋予的虹桥商务区核心区功能提升和土地全生命周期管理两大主体责任的重要载体。为更好提升虹桥枢纽的管理能级，进一步打造虹桥国际开放枢纽，上海地产集团下属地产虹桥牵头城市交通设计院对虹桥枢纽交通中心的管理标准做专题研究。
近日，上海市交通委正式发布了《虹桥枢纽交通中心运营服务管理标准》《虹桥枢纽交通中心设备设施运行维护管理标准》（沪交科〔2021〕418号）。新标准依据虹桥枢纽“安全、便捷、高效、绿色、国际一流”的总体要求，更关注于旅客可感知的人性化服务，更注重虹桥枢纽“统一规划、整体运营”理念，并充分拟合各管理主体的服务、设备设施养维护标准，为虹桥枢纽未来管理能级的提升及远期发展目标的实现提供有力支撑。同时，新标准也填补了上海市综合交通枢纽运营管理标准研究的空白，形成了一套可复制、可推广的运营管理标准，为本市其他综合交通枢纽的建设、运营与管理提供参照。
上海地产集团将在相关部门的指导下，进一步深化研究建立虹桥枢纽交通中心大中修及更新改造机制，提出解决路径和资金渠道建议，以解决目前枢纽公共区域的大中修及更新改造的难题，为虹桥国际开放枢建设发挥更加积极作用。（上海地产集团）
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