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· 重要动态
2023年度上海市国资委系统企业党委书记
抓基层党建工作述职评议会召开
近日，市国资委召开2023年度系统企业党委书记抓基层党建工作述职评议会。会上，13家监管企业党委书记先后述职，其他监管企业党委书记书面述职。
会议指出，2023年，市国资委系统各级党组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，认真学习贯彻党的二十大精神和十二届市委历次全会精神，按照全国和全市组织工作会议部署要求，坚持围绕改革抓党建、抓好党建促发展，认真履行抓基层党建工作主体责任，充分发挥党委领导作用、党支部战斗堡垒作用、党员先锋模范作用，有力促进了上海国资国企改革创新发展。
会议强调，市国资委系统各级党组织要认真学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神，深入贯彻落实十二届市委四次全会精神，牢牢把握坚定不移做强做优做大国有资本和国有企业的“总目标”，以服务国家重大战略为“总要求”，不断提高基层党建质量和水平，以高质量党建推动高质量发展。要始终坚持以政治建设为统领，不断强化党的全面领导。把政治建设摆在首位，坚持不懈抓好党的创新理论武装，全面准确贯彻落实“两个一以贯之”，确保党委“把方向、管大局、保落实”领导作用充分发挥。要始终坚持党建与业务深度融合，以高质量党建引领保障高质量发展。瞄准企业发展的裉节问题聚焦发力，着力增强企业核心功能、提升核心竞争力，切实发挥国有企业科技创新、产业控制、安全支撑“三个作用”。要始终坚持党要管党、从严治党，把全面从严治党要求落到实处。落实“全”的要求、“严”的基调、“治”的理念，深化完善“四责协同”机制，强化对领导干部履职行权的有效监督，切实树立起风清气正的干事创业氛围。要始终坚持打牢基层基础，着力提升基层党建整体水平。认真贯彻新时代党的建设总要求，紧紧围绕国资特色、国企特点，进一步增强基层党组织的政治功能和组织功能，推动基层党建全面进步、全面过硬。（上海市国资委）

· 金融工作
上海银行创新“智造空间”方案
金融添翼工业企业“更上一层楼”
上海银行深入企业走访调研，创新“智造空间”专属综合金融方案，以“五专”体系保障支持力度，金融添翼工业企业“更上一层楼”。
应运而生 产业发展与空间扩容齐头并进
上海的产业空间日趋饱和，“寸土寸金”的土地瓶颈背景下，推动“工业上楼”打造“智造空间”可以助力制造业从“平面缩圈”转向“立体增长”，促使产业发展问天借地、向上跃升，成为工业增长的新动能、新引擎。近期上海出台《关于推动“工业上楼”打造“智造空间”的若干措施》、《上海市特色产业园区高质量发展行动方案（2024—2026年）》，推进“工业上楼”打造“智造空间”，鼓励混合用地、产业综合用地等复合用地方式，提高集约用地水平。
顺势而为 创新“工业上楼”专属综合金融方案
“工业上楼”离不开金融的支持。上海银行推出“智造空间贷”专项服务方案，力争三年内不低于500亿元的信贷额度支持，孵化不少于200家生物医药、集成电路、人工智能、高端智造、时尚消费、新材料、电子信息等重点产业企业，实现上楼入园“全场景覆盖、全旅程陪伴”。
“五专”体系保障支持力度。设立专项融资额度，三年内为“工业上楼”项目提供500亿元的授信支持；组建专业服务团队，总行层面成立“工业上楼”项目联合小组，分行层面，以上海地区5家分行为先手棋，分别组建“工业上楼”项目服务队伍；创设专属金融产品“智造空间贷”，专项服务于“工业上楼”的信贷产品，具有高额度、长期限、全周期覆盖及担保灵活、还款弹性等优势；设立专项审批通道，通过绿色快速审批通道最快实现10个工作日内完成项目审批；制定专项政策,经有权机构认定或公示的优质项目均可享受行内补贴和让利政策，进一步降低项目融资成本。
乘势而上 “智造空间贷”助力企业“更上一层楼”
蓝帆医疗综合实力位居中国医疗器械企业前列，其全球科创总部及产业化基地项目位于浦东新区上海国际医学园区内，目的是打造具备生产、研发、孵化、办公、配套等功能的“现代化产业智造综合体”。待项目建成后，将迁入蓝帆医疗心脏瓣膜、微创外科手术器材等产品的研发与生产板块，实现“工业上楼”。
上海银行在获悉企业的项目建设需求后，第一时间成立了专班小组开展现场尽调并制定银团贷款金融服务方案，成为了该项目的银团贷款牵头行。以“工业上楼”项目作为切入点，上海银行还将向蓝帆医疗提供跨境资金池、科创并购贷等综合金融服务，以全生命周期的金融服务助力企业“更上一层楼”。
当前，“工业上楼”正在成为推动上海工业制造业高质量发展的重要举措。上海银行将紧密围绕服务实体经济，紧跟上海工业优化升级步伐，聚焦绿色制造、智能制造等新领域、新赛道，持续提升金融服务能级，为助推产业经济高质量发展贡献上行智慧。（上海银行）

· 国企之窗
联和投资公司下属格思航天G60卫星数字工厂投产
并实现首星下线
近日，联和投资公司下属上海格思航天科技有限公司（以下简称“格思航天”）G60卫星数字工厂投产暨首颗商业卫星下线仪式在松江区G60卫星互联网产业基地举办。
位于松江区G60科创走廊卫星互联网产业基地的格思航天G60卫星数字工厂，配套了行业最先进的“柔性智能化、数字孪生、云制造”技术，实现平板构型卫星设计、卫星堆叠分离技术、低成本大功率能源获取技术、低成本高可靠一体化电子学技术、大功率宽带通信载荷机热一体化技术、大面积挠性帆板高精度高稳定度控制技术等六大核心技术优势，是长三角首个卫星智能制造数字化“灯塔工厂”。相较于传统工艺定制一颗卫星约需两至三个月，G60卫星数字工厂通过柔性智能化工艺，约1.5天生产1颗卫星，年产量预计300颗卫星。
本次G60卫星数字工厂投产并实现首星下线，也是格思航天响应上海市政府颁布的《上海市促进商业航天发展打造空间信息产业高地行动计划（2023—2025年）》的重要举措。根据该计划，到2025年，将形成年产50发商业火箭、600颗商业卫星的批量化制造能力，以打造“上海星”“上海箭”为目标。本次下线的首颗卫星，是G60卫星数字工厂自研新一代平板构型卫星，经过标准化、模块化设计，满足一箭多星堆叠发射需求。该卫星将搭载高吞吐量、高可靠性、低延迟卫星载荷，可为全球不同用户提供宽带接入通信服务。
联和投资公司作为上海国资科创投资平台，始终把商业航天和空间信息产业作为投资布局的重点，并与松江区政府联手打造G60卫星互联网产业基地。格思航天G60卫星数字工厂的投产以及首颗商业卫星的下线，对于联和投资公司进一步打造卫星制造和运营产业集群具有重要意义。（联和投资公司）

市域铁路南枫线一期工程开工
机场联络线等多条线路项目建设同步全速推进中
近日，久事集团旗下上海申铁投资建设的市域铁路南枫线一期工程正式开工建设。市域铁路南枫线全长95.67公里，途经临港新片区、奉贤区、松江区和金山区，全线新设14座车站，列车最高运行时速可达160公里。项目建成后，将成为上海南部地区东西向市域骨干线路，串联两区、两城，促进两翼齐飞、支撑新城发力，助力临港新片区快速发展，为深化长三角一体化发展国家战略和上海城市发展保驾护航。
目前，上海市域铁路共有5条在建线路，其中包括机场联络线、嘉闵线、南汇支线、示范区线和南枫线。项目前期、土建、站后工程等共有100多个标段正在热火朝天地同时作业。
机场联络线：线路全长68.6公里，途经闵行区、徐汇区和浦东新区，设9座车站，列车最高运行时速可达160公里。目前，机场联络线先期开通段虹桥站、七宝站、华泾站、三林南站、张江站、度假区站和浦东机场站7座车站主体结构已基本完成，正在进行装饰装修、设备安装、出入口及附属结构施工。
嘉闵线：线路全长44.04公里，途经嘉定区和闵行区，设15座车站，列车最高运行时速可达160公里。目前，嘉闵线城北路站、天山路站、迎宾三路站、莘建路站4座车站正在进行基坑开挖和结构回筑，嘉戬公路站、丰茂路站、金园五路站、金运路站、七宝站、七莘路站、银都路站7座车站正在开展地下连续墙施工。
南汇支线：线路全长34.86公里，其中主线长约27.88公里，东支线长约6.98公里，途经浦东新区和临港新片区，设6座车站，列车最高运行时速160公里。目前，南汇支线2座高架车站下盐路站承轨层结构全部完成、东大公路站下部结构已完成。2座地下车站临港综合区站正在开展地下连续墙施工、临港开放区站正在进行基坑开挖施工。其余高架区间正在进行墩身和上部结构施工。
示范区线：根据专项规划批复，线路全长52.4公里，途经闵行区和青浦区，设10座车站，列车最高运行时速160公里。目前，示范区线5座车站正在进行施工。其中青浦新城站、水乡客厅站、芳乐路站正在进行基坑开挖施工，西岑站、朱家角站正在开展桩基围护结构施工。（久事集团）

长三角国际空港苏州航空货运中心启用
机场集团推动实现沪苏国际空港互联互通
近日，由机场集团与苏州港航集团共同建设的长三角国际空港苏州航空货运中心揭牌启用。这是双方积极贯彻落实习近平总书记在深入推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神，发挥上海机场在长三角地区的枢纽龙头带动作用，结合苏州工业园区的货源地集货优势，更好推动长三角地区区域合作和协同发展，畅通我国经济大循环，服务国家双循环战略的又一举措。
苏州航空货运中心利用“自贸区+综保区”政策优势，升级虚拟空港及空运直通港模式，叠加上海机场货站功能，集收运、贴唛、制单、预安检、组板、运输服务于一体，推动实现沪苏国际空港互联互通。企业将货物送至苏州航空货运中心，完成理货、贴唛、制单、预安检后，由卡车运至上海浦东、虹桥机场。在上海机场货站通过绿色通道快速安检，有效规避运输风险，把控运输时间。苏州航空货运中心与上海浦东机场货站完成系统对接后，可通过系统完成制单、提交预审、安检申报等操作，为代理提供货物交付后的实时动态反馈和信息跟踪服务，实现了企业货物进入航空货运中心等同于进入上海机场货站，据测算，该模式可降低超10%的物流成本，整体时效较常规模式可节省6小时以上。
揭牌当天，来自上海利盟国际物流有限公司的198件、近4千公斤的衣帽品成为货运中心启用后的首单货物，在货运中心内完成一站式操作后，再统一由卡车航班集拼装车运输至上海浦东机场货站，安检后完成组板装机，搭乘次日凌晨的航班飞往香港、美国等地。
未来，机场集团与苏州港航集团将以此合作为契机，进一步发挥上海机场及苏州工业园综合保税区平台优势，努力为苏州及长三角地区进出口企业提供更加优质高效的服务，为沪苏两地经济社会高质量发展助力赋能。（机场集团）

隧道股份过江通道在南京再度横跨长江
近日，由隧道股份上海隧道承建的南京建宁西路过江通道A2标Φ15.07米超大直径盾构机“建宁号”顺利完成接收，标志着建宁西路过江通道工程顺利实现盾构隧道双线贯通。
南京建宁西路过江通道A2标项目施工内容主要包括2362米的右线盾构段掘进及江南盾构接收井等。建成后对于加快国家级新区江北新区建设、提升长江干线过江能力、疏解主城过江交通压力、不断完善区域路网体系具有重要意义。
建宁西路过江通道是目前国内施工难度最高的盾构隧道之一，直径15.07米超大直径盾构机“建宁号”在穿越长江超强透水砂层、软硬不均复合地层的过程当中，极易发生开挖面坍塌、盾尾渗漏、刀具磨损严重等风险影响。隧道股份通过智能导向及测量系统精准控制盾构姿态，增加刀桶冲刷改善刀具非正常磨损；依托盾构掘进风险精细化管控技术，做细施工组织策划；优化刀具选型、运用盾壳克泥效压注及二次注浆手段，结合地质信息适时调整掘进参数，实现了盾构的“零影响”“零事故”穿越。（隧道股份）
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