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· 保障双节
上海国企助力双节交通有序运行，打造美好消费体验
[bookmark: _GoBack]中秋国庆假日期间，机场集团、申通地铁集团、上海地产集团多措并举保障市民和旅客出行平稳有序，百联集团用丰富多彩的活动和精心细致的服务为消费者带来美好消费体验。
机场集团共保障进出港旅客258.4万人次（其中浦东机场158.1万人次，虹桥机场100.3万人次），日均进出港旅客32.3万人次，恢复至2019年同期的100%。针对双节假期时间长、出行需求旺的特点，两大机场持续优化服务举措。针对首次乘机旅客，浦东机场推出“申请出行”服务礼包，虹桥机场在问询台和航司柜台提供“首乘手环”，为首次乘机旅客提供详细的指引和陪伴服务。“虹桥机场交通”支付宝小程序为旅客提供实时查询停车库客流、预约停车、场内代泊等服务，浦东机场在T2到达区域推出“有声图书馆”，带给旅客全新数字文化体验。应对返程高峰，尽快疏散到港旅客前往目的地，两场在停车场（库）增派工作人员引导车辆避免拥堵，出租车站点及时调配车辆满足旅客需求，并安排应急大巴将旅客免费送至中转点。
申通地铁集团通过延时运营、增开列车，全力保障节日期间城市运行，安全运送乘客近5800万人次。假日往返高峰期间，部分地铁线路实施延时运营，同时与虹桥枢纽相关的地铁2、10、17号线在既定延时方案的基础上进一步增开定点加班车。同时，上海地铁针对设施设备防护、应急抢修、一线值守等方面制定了严谨详细的保驾方案，维保各专业公司严格按照相关方案落实保驾措施，并根据各专业设施设备的维护保障要求和特点，加强现场的巡检频次，确保地铁运营安全、设备状态平稳。
上海地产集团下属地产虹桥公司主要承担统筹协调磁浮站（虹桥T2航站楼与虹桥火车站之间连接区域）、虹桥枢纽能源中心、虹桥火车站出租车蓄车场及上客点、西交通中心（含P9、P10停车库）等重点区域的应急管理工作职责。地产虹桥公司于节前完成了虹桥枢纽P9、P10停车场扩容工程，新增1000个车位，并新建出入口。在最短时间内完成了车库智能化收费系统升级，为旅客提供目前全市覆盖最全面渠道的移动和无感支付体验；基于枢纽内的有智能识别功能的视频监控平台，对枢纽内重点区域的车、客流数据进行全方位监测，第一时间发现和处置突发事件；利用与机场、地铁、公交等实时共享的交通数据平台，对枢纽各重点区域和场库、各交通方式到发客流进行综合分析研判，以客流规律精准指导现场运行工作的开展和资源配置，为枢纽智能化建设和管理贡献力量。
百联集团发掘文商旅跨界消费潜力，旗下百联股份门店客流总体与去年同节日相比提升近三成，销售持续增长，其中多个品类销售同比去年取得两位数增长。国庆当天，上海南京路步行街上的第一百货、永安百货、时装商店客流几近翻番；同在“中华第一街”上的百联ZX创趣场假期日均客流超6万人，在9月30日和10月2日，连续两次刷新开业以来单日销售纪录。第一百货引进“光与夜之恋”超级IP，打造沉浸式婚礼现场；推出二次元练摊大会，举办国潮动漫节等，为消费者带来多元文化艺术体验。热点商圈门店如徐家汇东方商厦、浦东第一八佰伴、世博源和百联世纪、五角场百联又一城的多元文商旅跨界活动也使客流销售呈两位数增长。（机场集团、申通地铁集团、上海地产集团、百联集团）

· 国企之窗
创新金融服务，隧道股份“链”通产业发展
隧道股份紧紧聚焦“城市建设运营生态圈资源集成商”的战略愿景，积极拓展金融生态链，对接资本市场和金融资源，创新运用多种金融工具，打通资产、资本、资金间的堵点难点，构建面向产业链全生命周期的金融保障体系，以快速响应产业链上企业的结算、融资、财务管理等综合需求，提高企业业务与经济运行的安全边际，为产业链各方提升价值，共同服务人民美好城市建设。
公募REITS：盘活存量资产  提升品牌价值
基于钱江通道的运营资产，隧道股份以拟发行的钱江隧道基础设施REITs试点项目为契机，充分发挥基础设施特许经营权类公募REITs平台的先发优势，打造智慧运营管理的上市资产品牌，将“公司上市+资产上市”双上市平台作为支撑集团重资产和轻资产业务发展的一体两翼，赋能传统施工业务变革，迭代投资、运营和数字化业务能级，在新一轮产业结构调整和市场格局变化中，抢占战略先机、抢抓市场潮头，构建隧道股份高质量转型发展新格局。
业财一体化：打破壁垒  释放产业链价值
基于产业协同发展的战略布局，在由隧道股份投资建设的绍兴越东路智慧快速路项目中，打破各子公司的业务壁垒，以业财一体化的“一盘棋”思维组建管理团队，形成项目利益共同体，并建立相匹配的管理组织、管理规则，实施业财融合的提质增效举措，通过统筹资源、均衡利益、统一管理、统一考核，促进项目整体收益最大化。以项目整体全生命周期的价值最大化为管理目标，将各参建子公司的管理视角由单一企业诉求扩展至涵盖项目全产业链的价值输出，有效促进了隧道股份内部产业链优势的显现与管理效能的释放，提升了外部市场与客户的体验感，为企业高质量发展又探寻出了一条新的实施路径。
供应链金融：资金融通  “链”达内外
围绕业务上下游的资金需求特点，隧道股份结合供应商融资难、融资贵、融资慢等现状，充分发挥“核心企业”信用优势，携手主流合作金融机构打造高效智能、开放包容的供应链金融生态圈，在以普惠金融理念赋能企业主业的同时，也惠及产业链上下游供应商，实现共同发展。联合金融机构先后创新出电子债权确权凭证、供应商应收账款保理等供应链金融产品；同中企云链等6家金融科技平台合作，累计服务企业上游供应商超4000家。目前，隧道股份已初步建成内部供应链金融系统，发挥了对自身产业链补链固链强链的积极作用，助力企业司库建设提速升级。
股权投资：拓展生态链  对接新赛道
隧道股份发起成立的上海建元股权投资基金，以“智慧城市”为投资主题，赋能产业升级和战略转型。在一大批新的通用赋能技术和智慧城市建设运营等新赛道中，积极寻找优秀的高成长企业，以股权投资和战略投资的方式支持专业引领者反哺企业转型发展。
以金融服务“链”动产业赋能，“链”接美好生活。隧道股份将继续围绕企业产业规划与产业布局，积极拓展金融资源、用好金融工具，以点带链、以链带面，进一步发挥对产业链上下游企业的协同作用，以高质量的多元金融服务，助力城市新一轮建设发展。（隧道股份）

积极推进“工业上楼”
上海国企助推产业集群集聚集约发展
近日，“推进工业上楼，打造‘智造空间’工作推进会”举行。临港集团、华建集团华东院、上海农商银行立足主责主业，助推产业集群集聚集约发展。
临港集团介绍了临港集团在产业园区建设过程中“工业上楼”与特色化智造空间载体设计理念。90年代起，漕河泾开发区“工业上楼”建设起步。发展至今，临港集团已形成了标准厂房、垂直工厂、科技绿洲和产业社区等多种工业上楼载体类型，覆盖上海3+6主导产业门类。临港集团通过打造一系列高品质“工业上楼”载体空间及产业配套，满足企业发展需求，实现土地高效利用。
在推进“工业上楼”打造“智造空间”的政策引领下，临港集团将进一步发挥自身优势，两年内，计划在宝山、浦江、奉贤、南桥、青浦等园区新增生物医药载体约300万方，打造特色专业产业载体，为上海产业发展贡献临港智慧与临港力量。
上海农商银行推出《上海农商银行“智造空间”专项金融服务方案》，力争三年内为“智造空间”类项目提供授信总额不低于800亿元的信贷额度支持。
上海农商银行将通过银团等多种方式、多种产品提供工业上楼的资金支持，实现“全流程承接、一站式上楼”的融资资金运行；通过加载综合产品服务园区企业、数据赋能搭建园区主体智能招商平台等服务举措持续助力园区生态培育与园区产业集群建设；探索协助园区方建立园区公共服务平台，依托大数据辅助园区开展招商稳商工作，提升入驻企业管理的工作效能，辅助园区全面实现精准、智慧生态运转，实现银企良好互动与发展共促。
华建集团华东院作为《智造空间设计指引》编印单位，介绍“制造空间设计指引（试行）”主要内容。《指引》旨在为八大类相关行业提供指导和帮助，为未来工业发展提供创新的物理环境，助力打造上海全球领先的智造空间集群。
《智造空间产品宣传册》也同步宣发。华建集团华东院在符合产业发展战略、适宜在高层厂房生产的生物医药、人工智能、高端装备、智能制造、时尚消费、新材料、电子信息八大细分行业的相关业绩已全面覆盖，遍布上海、深圳、济南、青岛、济南、无锡、合肥等工业上楼先行先试的全国各大城市。华建集团将积极探索不同类型企业“工业上楼”的设计特点，推进工业上楼在上海的推广和落地，助力上海制造业和实体经济的新一轮高质量发展。（临港集团、上海农商银行、华建集团）

“中欧班列-进博号”从德国杜伊斯堡发车
满载着第六届进博会的展品，今年第一列“中欧班列-进博号”近日从德国杜伊斯堡发车，将经阿拉山口口岸入境抵达上海，全程约16天。为了更好地服务进博会，今年东方丝路将增开专列，在第六届进博会开幕前一共组织开行3趟“进博专列”，将欧亚展品源源不断地送到展会现场。
此列进博号由德铁DB作为境外代理负责境外段运输，为“进博号”保驾护航。承运货物主要为欧莱雅、雅诗兰黛的化妆品，总价值约1600多万欧元，这也是两家世界五百强企业首次选用“中欧班列-进博号”运输进博展品。
自2021年首列开行以来，“中欧班列-上海号”与进博会的紧密联动，为欧洲以及沿线国家企业赴上海参展进博会开辟一条全新的通道，成为进博会“展品变商品”通路上的又一个高服务品质的选择。过去两年，“中欧班列-上海号”已连续组织“进博号”专列服务进博会，将参展第四届、第五届进博会的欧亚展品送抵展会现场。
2023年是“一带一路”倡议提出的十周年，也是“中欧班列-上海号”开行的两周年 ，为服务好第六届进博会，东方丝路今年将组织开行3趟进博专列，进一步放大进博会溢出效应，为上海发挥“一带一路”桥头堡作用提供助力，传递出上海坚定不移推动高水平对外开放的声音。
截至8月底，“中欧班列-上海号”今年已开行63列，装载集装箱6650标箱，总货重约6.0万吨，货值约20.4亿元人民币，完成了中欧线、中俄线、中亚线三大中欧班列主要线路的全覆盖，境内西通道、东通道、中通道三大中欧班列主要通道的全打通，联通欧亚9个国家的60余个城市和站点，并通过这些站点辐射欧亚其他国家，对推进“一带一路”合作建设和巩固上海作为“一带一路”桥头堡的地位起到了积极作用。（东方国际）

构建全球设计合作与交流平台
华建集团承办2023世界设计之都大会
近日，由上海市人民政府主办的2023世界设计之都大会在黄浦滨江顺利举办。大会以“设计无界，造化万象”为主题，构建全球设计合作与交流平台，探索设计引领高质量发展之路，推动城市和生活处处充满设计。华建集团作为2023世界设计之都大会的承办单位之一，赋予创新设计新动能，致力推动上海世界一流设计之都建设，为上海城市高质量发展赋能添力。
设计之构，木筑未来：创意装置点亮设计之都
开幕启动装置来自于华建集团特别打造“设计之动能”展区主视觉装置“设计之构”，以现代胶合木和不锈钢材质组合而成，通过AI参数化计算巧妙堆叠出富有韵律美感的木构立方体。人们从外部感受到木材的天然原生感，从内部感受镜面不锈钢材质延伸空间的未来科技感，将部分建筑模型置于其中，隐喻设计之都的聚合效应及由设计带来的聚变。
三场高能级论坛：探讨设计引领高质量发展之路
“设计赋能 跨界创新——未来设计峰会”由华建集团携手上海交通大学联合主办，众多中外院士及顶级专家围绕未来能源、未来健康、未来材料、未来智能及未来空间等五大产业，多学科交融碰撞，多角度深度探讨设计作为未来人居的变革引擎。
“设计无界·共创新生”国际建筑设计高峰论坛上，国内外专家学者围绕城市更新、绿色低碳、数字化等方面，交流建筑设计在城市发展建设宏大图景下的探索与实践。论坛上发布了汇聚国际建筑设计智库顶级专家智慧的《建筑设计上海倡议2023》、基于大数据的《面向未来的建筑设计十大趋势》。
区域发展新模式新趋势主题论坛上发布了《规划实施总控：创新机制下的研究与实践》，专家学者、业界精英对话交流，共同探讨区域发展新模式新趋势，以上海经验为国内同类地区更新工作向规范化、系统化、可持续化方向发展提供有价值的思路。
探索无限：精心打造“设计之动能”展区
“设计之动能”主题展由华建集团和中国工业设计研究院联合呈现，集合来自装备制造、人工智能、家居生活、文创IP、智能出行、医疗健康等多个领域的百余件作品，其中特设建筑设计板块，展示近年来获得“设计100+”的优秀建筑设计项目，展现最新的建筑设计领域探索与实践。（华建集团）
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