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· 经济工作

华谊集团与市商务委签署合作备忘录

近日，上海市商务委与华谊集团在沪签署《关于合作设立海外办事处的备忘录》。按照备忘录，集团将加入市商务委的海外办事处合作网络，并协助市商务委设立上海市外国投资促进中心曼谷办事处。该备忘录的签署，也标志着集团在成为市商务委牵头组建的“走出去企业战略合作联盟”成员后，在海外业务拓展方面又迈进一步。   （华谊集团）

申通地铁开行“自贸区三年主题列车”

日前，上海地铁2号线和6号线各1列车作为“自贸区三年主题列车”正式开行。这是中国（上海）自由贸易试验区管委会与申通地铁集团公司合作的“中国（上海）自由贸易试验区主题宣传周”的一项活动。在“主题宣传周”中，除2、6号线2列主题列车之外，人民广场站地铁文化长廊将举办自贸区三年改革创新成果摄影展，公益大屏、中央展台环屏及LED大屏将滚动播放自贸区多类宣传片，上海地铁官方微信、微博将配合发布自贸区各类宣传活动。上海地铁集中对自贸试验区3年来的政策创新和改革推进情况进行宣传推广，将进一步提高社会公众对自贸试验区的知晓度、感受度。








（申通集团）
“绿色账户”推出国内首个“赛场垃圾管理计划”

日前，在滴水湖举办了上海首个113公里铁人三项赛。为了维护整洁有序的赛事环境，上海城投集团联合团市委、解放日报社、上海惠众绿色公益发展促进中心作为大赛全程公益支持单位，代表“上海绿色账户”，共同发起国内首个“赛场垃圾管理计划”。活动招募了40位“绿色账户”志愿者，向全体运动员和观众宣传垃圾分类、绿色账户等环保知识；还在主会场及补给站额外配置了符合赛事需要的标准分类垃圾桶，增加比赛区域垃圾清运次数，以应对比赛期间超高人流量而产生的大量垃圾。“绿色账户”，是上海市政府十大实事项目之一，是上海施行垃圾分类、探索生活垃圾分类减量的“上海模式”的重要载体和宣传窗口。“赛场垃圾管理计划”不仅保护了赛场环境，更通过群众赛事和互动参与，传播环保理念，让更多的人参与垃圾分类，践行绿色生活，共同寻找建设“美丽上海”、“生态上海”的钥匙。



（城投集团）

上海仪电与普陀区政府签署战略合作框架协议

近日，上海仪电与普陀区人民政府签署战略合作框架协议，决定建立战略合作机制，共同推动并落实各项重点工作。双方本着“政府推动、企业主体、市场机制、资源整合”的合作原则，充分发挥各自优势，深入开展从“十三五”规划顶层设计到建设实施的多方位合作，助力上海仪电智慧城市整体解决方案的落地和推广，共同推进普陀区产业转型升级、城市治理水平提升、生态环境改善。




（仪电集团）

中德智能制造论坛在临港产业区成功举办

近日，由上海交通大学、上海智能制造研究院、德国斯图加特大学、德国弗劳恩霍夫生产技术与自动化（IPA）研究所共同主办的“中德智能制造论坛”在临港产业区成功举办。论坛旨在充分借鉴德国“工业4.0”经验，结合“中国制造2025”，共同研讨临港地区智能制造发展规划、智能制造产学研国际合作，推进临港地区上海科创中心“主体承载区”建设。本次论坛活动将作为临港集团和临港产业区融入全球创新体系的重要一步，进而推动世界智能制造资源跨界融合与优化配置，推动临港智能制造能力迈上新的台阶。








（临港集团）
· 党建工作

锦江国际集团深化“两学一做”加快改革发展

锦江国际集团党委以深化“两学一做”为契机，紧紧围绕“全球布局、跨国经营”战略，加快推进集团创新转型和国际发展，以实际行动迎接党的十八届六中全会召开。一是加大企业改革力度。按照国际化、市场化、专业化要求，实现扁平化管理，撤销酒店、客运、旅游、地产、实业等事业部建制，精简精干高效。二是推进酒店产业联动。适应国际购并需要，组建新的锦江酒店管理公司，设立全球酒店管理委员会，加快与法国卢浮、铂涛、维也纳对接，建立全球酒店营销管理系统。三是组建“锦江旅游控股”。整合原有五家旅行社资源，主打“锦江旅游”，形成统一品牌，促进与锦江全球酒店品牌的线上线下联动。四是建设“锦江在线”全球酒店共享平台。引入国际战略投资者，运用互联网技术，通过商业模式创新，推动传统服务业转型升级，促进酒店产业跨界融合发展。五是打造“社区共享空间”。引进世界先进理念，盘活存量资源，加快传统产业转型，提升酒店核心竞争力。六是打造锦江自主高端酒店品牌。组建锦江高端酒店管理公司，全力推进新苑岩花园、上海中心J酒店、华亭昆仑饭店等三大高端品牌系列建设，加快民族品牌走向世界。七是继续推进国际购并，进军“世界前三”。集团党委坚持深化改革与加强党建和党风廉政建设同步部署、同步推进，落实“主体责任”、“一岗双责”，严格纪律，守住廉政、稳定、安全三大底线，为企业改革发展提供保障。












（锦江国际）
机场集团“两学一做”探索“互联网+”党员教育管理新模式
日前，上海机场集团“两学一做”学习教育在线培训平台随集团微信企业号同步上线。只要动动手指，广大党员即可随时随地学习党章党规和系列讲话。平台设置了“两学一做”概述、学党章党规、学系列讲话和做合格党员四大板块，通过图文、微视频、动漫等新媒体形式丰富培训载体。还设有在线测试，参训党员须达到80%以上的答题准确率才可通过，确保培训取得实效。依托集团微信企业号搭建党员教育新媒体平台，旨在破解基层党员面广、点散、无法集中的难点，也是探索“互联网+”党员教育管理的一次全新尝试。





（机场集团）
东方国际集团“两学一做”三聚焦

日前，东方国际集团党委召开系统“两学一做”学习教育交流会，对前阶段的学习教育工作进行总结交流，并对下阶段工作进行再动员、再部署。东方国际集团党委将进一步强化责任担当，把学习教育引向深入，抓实见效。一是持续聚焦“学”，将学习教育的成效进一步体现到提高党员干部的思想认识和增强“四个意识”中；二是持续聚焦“做”，将学习教育的成效进一步体现到完成全年重点工作和推进企业转型发展中，进一步坚定信念，主动作为，创新思维，谋求发展；三是持续聚焦“改”，将学习教育的成效进一步体现到解决突出问题和补齐发展短板中。















（东方集团）
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