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国企之窗
上港集团昼夜集装箱吞吐量创历史新高
日前，上港人充分发扬洋山精神，创造昼夜集装箱吞吐量历史新纪录，达到172080TEU（标准箱），以实际行动贯彻落实党的二十届三中全会精神。

今年以来，上港集团抢抓市场机遇，紧盯现场作业，强化港口科技创新，稳健经营发展管理，全面推进改革深化提升所展现出的活力和韧性。上半年，集团主要生产指标创历史同期新高，重大项目建设和改革发展各项工作稳步推进，顺利实现时间任务“双过半”。

紧抓“两场”，行动变结果。“市场+现场”高效联动，盛东、冠东、尚东等公司积极走访“新三样”等客户企业，加强片区协作，成立重点任务专班工作组，制订落实专项工作方案，有力推动了由“坐商”向“行商”的转变，提升了洋山港区整体装卸作业的质量和效率。浦东、振东、沪东、明东、宜东、长三角、独山等公司召开外港片区、内贸片区的安全生产技术交流会、客户恳谈会，大力开拓内外贸业务，平衡干支线装卸，提升服务效率，强化数字赋能，兑现外贸出口“一船一策”个性化服务，以新领域新业务不断为集团培育新的增长点。

主动“扩圈”，协同更顺畅。充分发挥上海港母港整体优势，推进高质量协同共进。强化母港与船公司、空箱中心、ICT等多方面的合作，新增航线、加开加班船，顺利开通沪宁“点对点”直航航线，深化“独山-洋山”大通道建设，推出“连申快航+”系列物流产品，完善锦江航运东南亚区域精品航线，创新上港物流隆基绿能等物流路径，持续优化长江多式联运CTC转运模式，稳定开行海铁联运固定车底循环班列。与长三角港口合力打造集装箱业务联动航线，全力保障了长三角客户的出货需求和顺畅运行。

合力“聚能”，彰显新作为。全港全力以赴保畅稳链，联通经济脉络：统筹优化航线布局，完成智能堆场和路网改造；推进盛东冠东生产系统一体化运营，提高单船作业效率；灵活运用岸线、机械、箱区、人力等资源，全力释放产能。竞速推进重点工程项目：完成罗东自动化集装箱码头联调联试，顺利实现小洋北开发建设阶段性任务。下好绿色赋能“先手棋”：上海港国际航行船舶LNG加注突破100船次，成功完成大型集装箱船绿醇“船-船”同步加注，岸基供电常态化运营。（上港集团）
上海国企助力东西交通大动脉北横通道全线通车

近日，北横通道东段主线（热河路—双阳路）试通车，这意味着北上海的东西交通大动脉北横通道主线实现全线贯通。北横通道往西可以直达虹桥枢纽，往东可以经由周家嘴路隧道到达浦东新区，它的贯通对提升区域交通出行环境、分流过境交通、缓解地面交通压力等方面具有重要作用。上海国企以排头兵的姿态和先行者的担当，深耕穿越技术，攻坚克难，砥砺奋进，书写盾构穿越“百科全书”。

上海城投集团下属城投公路北横通道项目管理团队形成了多点进出超大超长地下道路集约化设计技术、地下道路长距离跨穿城市设施群微扰动控制技术、隧桥连接互通立体桥梁预制装配低影响度建造技术与装备等三项主要成果，牵头完成的“上海中心城区超长超大北横通道工程关键技术”项目成果达到国际先进水平。团队首创全国城市桥隧工程综合绿色低碳精品示范，在圆隧道内部结构侧墙采用免装饰混凝土，突破了传统工艺的束缚，通道的单管双层隧道集约化设计，采用极限值车道宽度3.0米、停车带1.5米的方案建设，满足车辆通行需求，同时大力推广预制装配技术，实现预制装配率达到90%以上，采用泥浆干化方式，首创USP低温环保改性沥青技术，降低超大城市建设过程对现有社会环境的扰动；北横通道全过程基于BIM的项目管理，实现质量、进度、成本三大目标，设计、施工管理资讯全掌握，参建各方基于BIM的项目沟通，将沉浸式体验、实时信息共享与交互，成为全国首例基于全生命周期智慧隧道四新技术的集成应用工程，同时创建了以数字赋能为核心的智慧工地综合管理平台，结合城投公路智慧监管APP软件，实现人员考勤、岗前教育、28要素智能识别等安全管理功能。

申通地铁集团下属上海隧道院承担工程核心区段设计，团队创新设计，因地制宜，多种工艺齐头并进，集明挖、高架、盾构法等多种工法于一体，无感上跨、下穿多个运营的生命线工程，上有4层高架达30m高、中间地面层有11股道铁路、地下有7条运营轨交、虹口港桥和众多管线。为减少对核心区城市环境、市政设施、轨道交通的影响，东段采用外径15m的超大直径盾构法隧道、单管双层双向六车道空间集约化技术，为“建功号”盾构成功穿越保驾护航；创新通风上下联动新技术，既满足通风功能需求，又与周边建筑景观融合，确保隧道内部空气环境满足正常行驶要求及火灾疏散需求；隧道内部结构采用无装饰板清水混凝土方案，混凝土质感，工业化风格，简洁美观。此工艺冲破传统束缚，采用清水混凝土结构，既缩短施工周期，又节省装修成本，既践行绿色低碳理念，又突显上海文化特色。

上海建工全面参与了整条北横通道的建设：西段以北虹立交、中山公园工作井、天目路高架等为代表，东段以海宁路晋元路-周家嘴路大连路段等为代表。上海建工旗下市政总院负责总体设计，总承包部、四建集团、基础集团、机施集团、安装集团、建材科技集团承担施工任务。随着工程的逐年推进，团队的施工技术也在不断革新和精进。团队使用了上海目前最大的盾构机之一“建功号”泥水平衡盾构机负责掘进，穿越了运营中的轨交10号线，又完成了对虹口大楼、虹口港、新建路隧道的穿越；同时还充分运用了预制装配式技术，用“搭积木”的方式来修路造桥。譬如在西段天目路立交下部结构预制化率达到80%，特别是采用了“7字型花瓶立柱预制底模双柱拼装”工艺，实现了预制拼装技术的再次升级。再譬如，在东段的掘进过程中，预制通用型管片拼装技术的使用，更是进一步提高了盾构施工作业的效率，并且把施工作业的精准度控制在了毫米级。

隧道股份参与建设上海北横通道工程，驾驭主体盾构“纵横号”大规模穿越房屋建筑、多次近距离下穿运营中轨道交通及苏州河防汛堤，并完成国内首次、世界少有的500米半径S型急转弯，创下世界隧道建设新纪录。团队还攻克了7.78米超浅覆土始发、国内首次不拆解井内平推过站、下穿运营中轨道交通等多项挑战，创下了多项“中国首次”和“世界第一”，特别是在下穿轨道交通4号线过程中，隧道股份一举攻克最小净距、最大坡度、最急曲线及最小角度的技术难关，顺利完成了区间隧道掘进目标。隧道股份率先将精细化设计和数字化交付的理念贯穿于北横通道项目的始终，从前期融合地面与地下的三维数据，确保项目选址的最优化，充分利用BIM技术，打好工程建设“辅助位”，让工程成本更优、影响更低、质量更好，后期以北横通道建设期的数字成果为基石，深入探索开展数字化竣工交付，使建设更高效、运维更精细，以全生命周期理念开启智慧运维新篇章，让隧道的通行环境更加绿色、安全、环保。

华建集团旗下申元咨询主要负责北横通道新建一期工程中1、5、7施工标段的全过程造价咨询服务。申元咨询北横通道造价咨询项目组从2015年6月进场为中山公园工作井提供服务起，以严谨的专业精神和精益求精、认真负责的工作态度，克服了工作中的种种困难，有效地控制了工程投资，为项目的顺利竣工打下了良好的基础。（上海城投集团、申通地铁集团、上海建工、隧道股份、华建集团）

一院连三地，长三角一体化示范区标志性建筑

方厅水院跨域人行廊桥实现合龙

近日，长三角一体化发展标志性建筑方厅水院跨域人行廊桥合龙仪式举行。现场，经过4个小时不间断的紧张作业，随着最后一段桥体的吊装完成，方厅水院连接沪苏浙的跨域廊桥实现全部合龙，标志着沪苏浙三地通过这座跨域建筑正式实现互联互通。

由长新公司负责建设的方厅水院位于长三角原点之上，是水乡客厅的核心功能场所，整个建筑采用四合院形制，在四角分别设置沪苏浙皖的主题展示空间，四个空间通过三座步行廊桥相连，实现省域交界地跨域跨河互联互通，寓意长三角三省一市向心汇聚、一体发展。

此次合龙的东、西廊桥主跨桥宽19.8m，边跨桥宽13.8m，总长约270m。桥体整个钢梁未使用一颗螺丝，全部采用钢结构焊接工艺，桥体的稳定性、耐久性和安全性更强，外加传统斗拱工艺加持，不仅在现代建筑中融入了传统美学设计，更能有效提高整个建筑使用寿命，方厅水院也成为全国首个采用中国建筑传统斗拱形式和全钢结构焊接工艺的桥梁建筑。

方厅水院项目于2023年5月开工建设，作为全国首个跨域建设项目，在开发建设上没有前车可鉴。面对工期紧、任务重以及跨域建设带来的种种新问题，项目多次召开专题会议研究解决难点重点问题，推进一体化制度创新，推动项目高质量建设。

建设过程中，各部门及建设单位科学组织施工，攻克了跨域开发条件下的诸多技术难题，如在对桥体合龙需要高精度的前提下，项目团队需要面对原本三地三套不同坐标体系和高程系统的现实梗阻，经项目团队牵头三地测绘团队和专家多次技术交流，创新采用多种技术手段相结合，最大程度上确保了测量结果的一致性和可靠性，使误差控制在规范允许范围内，不仅保证了项目的顺利实施，更为今后的跨域项目建设提供了宝贵的可借鉴经验。

随着跨域廊桥的全部合龙，项目建设也进入最后的攻坚阶段。上海馆、江苏馆以及三座人行廊桥将于今年10月份竣工，同时，位于嘉善区域的主场馆、浙江馆和安徽馆将实现结构封顶，整体项目预计于明年5月份全部竣工。

建成之后，方厅水院将成为跨域人文交流、举办国际会议和会展等重要场所，带动区域发展的活力之源，集中实践和示范城水共生、活力共襄、区域共享的发展理念，打造长三角科技创新、产业创新、协同创新的集中展示地，进一步完善和丰富水乡客厅公共交流空间，为长三角一体化示范区发展提供“心”动能。

长新公司将全面推进水乡客厅建设，确保将规划蓝图细化为高水平施工图、转化成高质量实景画，为谱写中国式现代化的示范区篇章贡献更多力量。（长新公司）

沪港合作，隧道股份助力港铁隧道重焕新生

近日，隧道股份城盾隧安为港铁隧道“更新提升”，使其以更健康、安全的结构状态，服务香港市民日常出行。这也是隧道股份服务粤港澳大湾区城市基础设施有机更新的又一重点项目，将有效提升香港城市韧性、服务地铁安全运营。

专精技术，集成全球一流资源，打造世界领先方案

此次行动是隧道股份城盾隧安与港铁公司首次以“沪港合作”模式开展地铁隧道维保工作。为确保特别行动万无一失，针对观塘线油麻地-旺角区段隧道，隧道股份城盾隧安未雨绸缪、提前规划，采取了“双路并举”和“平战结合”的策略。

“双路并举”：调度全球一流资源。隧道股份邀请权威专家多方论证，制定“7.28”香港铁路维护特别行动方案；与港铁公司联合深度协作、举办实战演练，使维保人员做到成竹在胸。

“平战结合”：毫米级结构数据采集。在行动启动前，隧道股份城盾隧安对百年隧道进行了毫米级的精细化勘探。通过对该段隧道进行2毫米级别精度的三维激光扫描作业数据采集，以及运用高清线阵相机系统采集上下行2公里隧道的高清表观影像，隧道股份城盾隧安建立起了港铁隧道的三维数字化模型，有效辅助前期方案制定和后期修复作战。

数智管理，数字智能助力特别行动胜利落成

借助收集的大数据，隧道股份城盾隧安、城建国际、数字集团联合为港铁隧道创新研发了28小时停运抢修平台，以数字赋能“特别行动”胜利落成。

三维孪生平台：基于三维引擎，动态显示施工人员、和设备的空间位置分布，让现场情况实时以三维可视化方式呈现于“指挥中心”眼前，打通现场作业-指挥管理的直观沟通渠道。综合总览平台：直观显示特别行动总体进度、维修任务状态统计、病害修复状态统计、环境监测状态统计等信息，实现“一屏观全览”。人员管理平台：显示在册人员清单、当前施工班组、班组所在隧道区段、班组人员在岗情况等。维修管理平台：动态显示总体进度、修复及设施更新进度、施工任务进度，统计班组作业状态等。

此外，隧道股份城盾隧安还为每一位作业员工提供了智能化的“单兵作战”装备，包含能够感知环境温湿度的智能化传感器、健康智能手环等，实时监控每一位作业人员的健康情况，让特别行动在安全无虞中胜利完成。

最终，隧道股份城盾隧安提前1小时圆满完成了任务，展现应急维保领域的“国企力量”。隧道股份城盾隧安将持续创新思维、创新模式、创新管理，围绕“五链融合”发展格局，进一步整合内外部优质资源、提升专业服务能级，为包括香港在内各地城市的地下空间应急维保作出上海国有企业的应有贡献。（隧道股份）

首批合作项目金额超百亿元

上海绿色金融服务平台绿色租赁专版上线

近日，全国首个绿色租赁领域的“上海绿色金融服务平台-绿色租赁专版”上线。该平台由数据集团下属上海征信建设和运营，实现了本市企业政府公共数据、市场化数据和金融数据的有效整合，破解了绿色信息不对称。

首批合作中，申能租赁等5家融资租赁公司，对接浦发银行上海分行、上海农商银行等8家银行共同上台入驻。首批合作涉及59个绿色租赁贷款项目，金额超过百亿元。绿色租赁专版的发布将进一步推动绿色金融领域的银租联动，通过多元化金融服务，更好地促进绿色低碳转型发展。

绿色租赁专版实现批量推荐项目、绿色租赁项目在线认定、推动银租绿色业务协同、商业信息保密等主要核心功能。租赁公司可在绿金平台实现项目的一键导入、批量推荐，实现历史存量项目和后续新增项目的统一入库，助力绿色租赁项目与绿金平台的高效对接。平台研发绿色租赁项目识别模型，经模型识别的项目将被自动纳入上海绿色项目库，解决了线下审核项目流程冗长、效率低下的问题。上海绿色金融服务平台入驻银行可认领经平台认定的绿色租赁项目，经认领的绿色租赁项目将被纳入银行的项目库，研究平台后续如何针对租赁公司、银行提供数据统计、效益分析、信息披露等服务。平台为租赁公司提供了项目信息保密功能，租赁公司可自主选择项目信息是否对社会公众公开，满足租赁公司商业信息保护需求。

绿色租赁专版上线后，将为上海绿色租赁的融资和投放提供绿色认定，将符合条件的项目纳入上海绿色项目库，引导有关政策和金融资源支持上海绿色租赁的高质量发展。（数据集团）

虹桥海外发展服务中心揭牌

上海国企为长三角企业“走出去”提供全方位服务

为加快提升虹桥国际中央商务区服务企业“走出去”能级，高质量推进虹桥国际中央商务区建设，近日，由上海虹桥国际中央商务区管委会、东浩兰生集团、上海地产集团共同打造的虹桥海外发展服务中心揭牌。

该服务中心将聚集“一站式”信息咨询、“国际化”专业服务功能、“全过程”项目投资、“一体化”风险防范等四大核心功能，为长三角企业“走出去”提供线上线下、政务、市场的全方位服务，持续优化政府政务服务、市场化专业服务，打造助力企业国际化发展的桥头堡。

上海地产集团将全力做好虹桥海外发展服务中心平台建设和整体运行服务保障工作。充分整合大虹桥的区位优势，融合商务、政策、服务等优势，聚焦四大核心功能，助力企业提高把握国际市场动向、需求特点和国际规则的能力，赋能企业提升国际市场开拓和跨国经营管理的风险防范能力，为长三角企业“走出去”提供线上线下全方位服务。

东浩兰生集团将积极打造虹桥海外发展服务中心的服务生态圈，通过市场化和专业化的服务提供支持，整合各类优质专业服务资源、运营线上线下平台、组织策划活动，为企业提供出海信息咨询、海外专业服务、海外投资及风险防范等对接、交流和咨询服务，做好宣传推广、展厅及中心接待讲解等运营服务。（上海地产集团、东浩兰生集团）
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