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· 金融工作
浦发银行发布“兑呗”系列产品
自由贸易账户网银可实时结售汇

近日，浦发银行正式发布自贸“兑呗”系列产品，该系列产品旨在通过自贸汇兑产品的升级为企业客户提供更为优质和便利的资金避险与增值服务,打造自贸金融领域高品质服务。
“兑呗”产品分为“避险兑”“增利兑”两个系列，共15项产品，通过整合现已涵盖了自贸区与境内外联动的一揽子汇率、利率的套期保值产品帮助客户主动管理，在规避风险的同时实现资金的保值增值。其中“避险兑”产品系列是由基础汇兑产品和期权策略组成，帮助企业在汇率避险的基础上，优化远期结售汇汇率，锁定敞口，稳定利润。“增利兑”产品系列则通过存款配套远期，掉期或期权，帮助企业在汇率避险需求的基础上，实现资金的增值保值。据悉，目前在浦发银行开立自由贸易账户的近4000家客户已经可以通过网上银行办理此项业务。后续在浦发银行新开立自由贸易账户的企业开通网银，也能第一时间享受该项服务。                          （浦发银行）

上海银行完成全国首单票据贴现通
近日，上海票据交易所正式上线“贴现通”业务。作为上海票据交易所推出的首个票据经纪业务产品，它通过引入票据经纪业务机制，由银行作为票据经纪机构，为持票企业提供贴现信息咨询、询价和撮合等票据经纪服务。上海银行与工商银行撮合成功后作为贴现行快速响应实现放款，成功完成全国首笔业务。
    “贴现通”的推出不仅有助于票据贴现市场信息共享，提高银行直贴报价透明度，更使企业可以在最短时间内获得更多的贴现融资渠道，成为切实服务和支持民营中小企业发展的创新方式。（上海银行）

上海农商银行正式取得“债券通”报价机构资格

    “债券通”开通两周年之际，上海农商银行正式取得“债券通”报价机构资格，成为首家参与“债券通”报价的农村金融机构。“债券通”上线两周年以来，业务蓬勃发展，机制不断完善，逐渐成为境外机构投资中国债券市场的重要渠道，推动了内地与香港债券市场的互联互通，满足了境外投资者灵活交易的需求，便利了境外被动投资者跟踪指数投资，为中国债券市场纳入国际主要债券指数注入动力。 
                                             （上海农商银行）

中国太保与云南中烟签署战略合作协议

    近日，中国太保与云南中烟在上海举办战略合作协议签约仪式。双方回顾了多年来在企业财产保险、责任险、货运险和企业年金等方面的合作成果，并就围绕服务国家战略，创新产品和服务供给进行了深入交流。双方一致同意整合资源、优势互补，共同开启在风险管理、投融资、健康养老和改善民生等领域更深层次的全方位合作，为上海“五个中心”建设和云南社会经济的发展贡献力量。  （太保集团）

· 经济工作
上汽种子基金孵化完成又一创新成果

日前，上汽种子基金孵化创新再结硕果——由上汽乘用车i-Test群慧创新工作室开发的的E-SLAM全闭环四门开闭耐久性能试验系统”交由上汽红岩进行了预验收，并预计在7月底正式交付。该订单标志着上汽集团种子基金“029号”种子正式迈出了产业化的第一步。截至5月，上汽“种子基金”创新平台已收到55家单位3318名员工的有效注册，提交创意821项。有262项创意进入“完善创意”阶段，获得5万元的资助。其中，99项进入“种子培育”阶段，获得50万元追加资金；在完成验收的43项创意中，有23项得到转化应用。
                                             （上汽集团）

上海建工浦东足球场项目首根看台钢梁吊装成功

近日，上海建工承建的上海浦东足球场看台区首根钢结构横梁成功就位，标志着上海浦东足球场的建设正式由地下横向扩展转变为上部结构的纵深安装。浦东足球场项目位于锦绣东路以南，规划金滇路以东，金葵路以北，规划金湘路以西，区位条件优越，距离市中心约13公里，未来交通配套将包括2条地铁和多条公交线路，足球场总建筑面积为139304㎡。浦东足球场不仅是国内第一个能够满足FIFA国际A级比赛的专业足球场，也是上海“十三五”期间体育基础设施建设的重要任务之一，被列为上海市2018年重大建设项目。
                                             （建工集团）

隧道股份承建的南昌地铁2号线通车

近日，由隧道股份市政集团承建的南昌轨交2号线后通段通车。南昌地铁2号线土建工程包含六个地铁站、四个区间、16个出入口，全线总长5.2公里。施工区域均为南昌城市中心核心区域，其中青山路站是与地铁3号线换乘的地下三层车站，规模大，难度高、技术要求严。施工过程中，同时还遇到富水砂层地层、地下灌柱桩拔除、人行通道障碍构筑物、以及学校拆除、民房搬迁，管线搬移等多种复杂因素，项目团队经过五年的攻坚克难、拼搏付出，圆满完成各项建设任务。                                          （隧道股份）

服务长三角一体化示范区发展
华建集团水利院承接太湖流域河道整治工程

日前，华建集团水利院顺利中标青浦区新塘港西段（淀山湖-北浪西河）河道整治工程（一期）、新塘港西洋淀段河道整治工程（二期），项目总投资19亿元。
新塘港位于上海西翼的长三角一体化发展示范区，属于太湖流域水环境综合治理项目之一，总长6.3km，通过“一河一湖”形成淀山湖到西大盈港的引、排骨干通道。华建集团水利院秉承“水生态、水安全、水环境、水景观”的四位一体设计理念，构建功能复合型生态河流廊道。通过疏拓开挖河道，新建干河、支河口泵闸，新建防汛道路与支河口桥梁，新建改建跨河桥梁，新建沿岸景观绿化，提高区域防汛排水与水资源调度能力，形成水岸联动、健康永续的康体健身廊道，打造生趣盎然的绿色生态廊道。                （华建集团）

锦江集团首家海外高星级复合品牌酒店
德国法兰克福锦江饭店开业

近日，锦江国际集团首家海外高星级复合品牌酒店—德国法兰克福锦江饭店开业，这是继锦江集团联合中国—中东欧基金收购丽笙酒店集团之后，实施全球品牌战略的重要举措之一。复合品牌酒店的诞生，不仅提升了锦江和丽笙在欧洲、中东、非洲地区及中国的认知度，同时也促进了中国与世界其他地区的文化交流。双方对复合品牌酒店有着良好的预期，未来将扩展至欧洲、中东和非洲的30多家酒店。为方便中国客人的预订，自2019年6月30日起，WeHotel锦江国际全球酒店预订平台将上线53家丽笙酒店集团旗下酒店，其他丽笙集团旗下酒店将于2019年底之前上线。             （锦江国际集团）


东方国际集团参会中非经贸博览会
与科特迪瓦签订建设合作协议书

近日，第一届中国—非洲经贸博览会暨中非经贸合作论坛在湖南长沙举行。东方国际集团携贸易与国际化事业部、海外企业管理部、非洲公司、北方公司、龙头股份、新联纺、纺织原料等公司参会，其中龙头股份、新联纺在现场布置了展台，展示集团在中非投资贸易中的成果与产品。博览会上，集团与科特迪瓦签订建设纺织服装产业园区建设合作议定书，积极探索中非经贸合作新模式、新路径。本届中非经贸博览会以“合作共赢，务实推进中非经贸关系”为主题，共吸引了境内外参展商、采购商等1万多人参加，53个非洲国家以及联合国工发组织、世界贸易组织、非洲联盟等国际组织参会。会议期间，中国与非洲各国共签署了84项合作文件，包括政府间合作协议、融资协议、投资协议等，涵盖贸易、投资、基础设施、农业、制造业等领域，涉及金额208亿美金。                      （东方国际）

上海国际集团下属上海国资经营公司首次发行短期融资券

日前，上海国际集团下属上海国有资产经营有限公司成功发行2019年第一期短期融资券“19沪国资CP001”。本期债券发行期限为1年，发行规模10亿元，共计吸引各类市场化资金30.5亿元，全场倍数3.05倍，最终票面利率3.26%，大幅低于现行同期限基准贷款利率，实现了债务结构优化和融资成本的有效节约。
[bookmark: _GoBack]本期债券是公司首次发行短期融资券，标志着公司在银行间债券市场和证券交易所市场成功实现全类别公募品种信用债发行。至此，公司2019年上半年度通过发行债券进行直接融资的工作按计划全部顺利完成：发行债券累计募集资金40亿元，涉及产品包括超短期融资券、短期融资券、中期票据和公开发行公司债券，募集资金期限囊括了一年以内、一年期、三年期和五年期多个类型，加权平均年化综合融资成本3.64%。                                （国际集团）

临港集团与国微集团签署战略合作协议

近日，临港集团与国微集团达成战略合作协议，双方将重点围绕“半导体产业生态链”、“芯片设计研究及人才培养”、“半导体产业基金”等领域，在临港地区构建半导体产业生态圈，打造服务于半导体产业生态链的芯片产业园。为落实双方合作，加快推进半导体产业的研发，国微集团将在临港集团下属临港创新创业带和临港康桥商务绿洲等园区进行多点布局，与临港集团共同推动国家“核高基”重大科技专项“芯片设计全流程EDA系统开发与应用”和集成电路研发设计专业园区等项目的实施，进一步提升我国在半导体产业领域的自主研发能力，突破国际垄断，为上海科创中心建设和国家半导体产业发展提供新动力。                                  （临港集团）

简讯

▲近日,浦发银行与山西潞安矿业集团在上海举行全面战略合作签约仪式，将在永续信托、供应链融资、产业链金融等方面加强合作，标志着双方建立全方位战略合作，开启银企合作新篇章。（浦发银行）
▲今年5月，上汽通用五菱印尼公司首次实现批售、零售双双突破2000辆，Almaz和全新Cortez在各自细分市场销量中均稳居第二名。
                                                 （上汽集团）

