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· 企业复产复工

上汽集团汽车海外销量取得新突破

2020年2月，上汽集团实现整车出口及海外零售销量超过21000辆，同比增长32%；1至2月累计零售销量突破45000辆，同比增长约20%，继续保持全国第一，为疫情影响下的中国汽车行业增添了一抹亮色。
继去年实现汽车海外销售35万辆后，今年上汽集团将进一步发挥汽车全价值链的体系优势，充分挖掘新能源、智能网联等方面的技术潜能，力争在国际化领域取得更大突破。（上汽集团）

上海建工中标超高层办公塔楼——张江“科学之门”

近日，上海建工旗下一建集团顺利中标张江中区58-01地块项目——张江“科学之门”。该项目位于张江科学城内，与上海建工承建的另一座320米超高层建筑相互呼应，形成完整的张江“科学之门”。
张江“科学之门”项目主要包括两座320米超高层塔楼，以及多栋单体建筑，总占地面积约4.2万平方米，总建筑面积约58万平方米。建成后的张江“科学之门”兼具办公、酒店、商业等混合业态，将成为上海乃至全球瞩目的地标建筑，也将是张江面向世界、欢迎全球创业者来张江共建世界一流科学城的象征和标志。                                     （上海建工）

光明食品集团蒂尔远洋渔业重启远洋作业

近日，光明食品集团旗下水产集团下属蒂尔远洋渔业公司9艘新建远洋拖网冰鲜船在复兴岛渔业基地驶离码头，开赴毛里塔尼亚海域生产。新船入列毛塔海域项目将进一步加快海外老船更新换代，有效提升渔船性能，增加船队实力。蒂尔远洋渔业公司将充分利用优质的毛塔海域渔业资源，为国内带来更多优质高蛋白的深海产品，为远洋渔业可持续发展作出贡献，以实际行动践行国家“海上丝绸之路”和国家海洋战略。    （光明食品集团）

华建集团环境院承接东平森林公园改造提升工程

近日，华建集团建筑装饰环境设计研究院中标东平森林公园改造提升项目，合同金额超4亿元。
东平森林公园改造提升项目位于上海市崇明区东平森林公园地块，总面积为285.4万平方米，其中核心展区面积为270.3万平方米、南部服务区面积为15.2万平方米。此次改造提升将更好服务花博会主展园项目，确保花博会顺利举办，同时也将提升园区景观品质，具备展示崇明生态文明建设成就，完善基础设施建设，丰富科普展示等功能，满足“后花博”的使用需求，为森林公园长久发展做出贡献。                  （华建集团）

东方国际集团核心业务资产上市取得重要突破

近日，东方国际集团所属东方创业（600278.SH）重大资产重组方案获得中国证监会审核通过。东方创业拟作价25.15亿元购买东方国际集团核心业务资产，并将创业品牌公司置出，同时向不超过35名合格投资者配套募集不超过13.5亿元现金。
重组完成后，东方创业将进一步明确贸易、物流及大健康产业的定位，集聚东方国际集团在贸易行业的优质资源，增强外贸和物流板块业务实力，延伸产业链布局，进一步服务上海国际贸易中心建设和第三届进博会。               （东方国际集团）

交运集团为企业复工保驾护航
长途客运南站迎接湖北返岗人员省际包车

近日，23辆由湖北黄石开往上海的返岗人员省际包车陆续抵达交运巴士长途客运南站。南站提前做好各项防疫工作，对乘客逐一进行测温、检查、登记，引导乘客保持间隔有序出站，圆满完成接停任务，助力返岗人员复工复产。
自复运以来，交运巴士及旗下各单位一方面严格坚守防控防疫措施，另一方面充分履行国企社会责任，及时推出“点到点”直达的包车运输服务，全力保障百姓返工出行需求，助力企业顺利复产复工。                                 （交运集团）

上海国际集团与虹口区签署战略合作协议

近日，上海国际集团与虹口区人民政府签署《金融科技产城融合的战略合作框架协议》。双方将联合推进上海金融科技产业联盟各项工作，共同打造“上海城创金融科技国际产业园”项目，支持和鼓励相关基金以及所投金融科技企业和机构落户虹口，助推虹口金融科技产业的战略空间布局，促进金融科技产业聚集，共同助力上海“五个中心”建设，为服务好国家战略和上海发展贡献更大的力量。                          （上海国际集团）

上海国盛集团成功发行
市场首单上市公司疫情防控资产支持票据

近日，上海国盛集团境外股权投资项目，海通恒信国际租赁股份有限公司（股票代码1905.HK）成功发行市场首单上市公司疫情防控资产支持票据（ABN）。
此次发债由海通证券牵头,联席中国银行承销，发行规模10亿元，借助中国银行间市场交易商协会为疫情防控企业开通 “绿色通道”，所募集资金将重点支持疫情严重的湖北省企业。 
                                   （上海国盛集团）

为企业持续高质量发展保驾护航
临港集团推进企业复工复产

日前，临港集团将深入推进各园区和区内企业复工复产。截至目前，临港集团各园区复工企业达4359家，占实体入驻企业总数的91.23%。在临港新片区负责开发的园区内，已有570多家企业复工，洋山特殊综保区（陆域）已100%复工。
下一步，临港集团将继续把园区企业复工复产，与疫情联防联控、及时响应融合在一起，以更加精细的服务、更加精准的举措、更加优质的营商环境，全力当好“店小二”，为企业复工与持续高质量发展排忧解难、保驾护航。            （临港集团）

浦星公路跨芦恒路节点改造工程
第一阶段道路翻交顺利完成
 
日前，上海城投集团下属公路集团投资建设的浦星公路跨芦恒路节点改造工程第一阶段道路翻交顺利完成。
浦星公路跨芦恒路节点改造工程位于闵行区，北起闵行-浦东新区区界，跨越芦恒路，南至江桦路，全长约1724米。工程包含新建、改建高架跨线桥及匝道桥、地面道路、中心河桥及相关附属设施等。本次道路翻交为第一阶段，通过拆除两侧机非隔离带及局部红线外范围，新建临时交通便道，以确保道路翻交后仍维持双向6车道的通行条件，同时实施人非共板措施，保障慢行交通安全有序。                         （上海城投集团）

贵州双龙绿地全球贸易港签约落地

近日，绿地集团与贵阳市人民政府、贵安新区管委会签署了贵州双龙航空港经济区·绿地全球商品贸易港项目（简称贵州双龙绿地全球贸易港），开启全面战略合作。绿地集团将充分发挥自身优势，全面助力贵州加快建设内陆开放型经济试验区先行区，助力贵阳及贵安新区新一轮升级发展。
绿地集团紧抓疫情后投资布局，预计近一个月内在全国重点区域新增重大战略项目总投资额逾2000亿元。   （绿地集团）

科创投集团携手中国人保、静安区政府
发起设立人保上海科创基金

近日，2020年上海市重大产业项目集中签约暨特色产业园区推介活动在上海展览中心举行，科创投集团携手中国人保、静安区人民政府发起设立人保上海科创基金。
该基金由上海科技创业投资（集团）有限公司联合中国人保相关保险子公司、上海市静安区人民政府共同出资，以上海为中心，辐射江苏、浙江、安徽等长三角区域，重点投资生物医药、新一代信息技术、集成电路、高端装备、新材料、新能源、节能环保等科技创新领域。后续还将发起设立主要投向于长三角地区战略性新兴产业的债权投资和资产证券化保险资管产品。
                                   （科创投集团）
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