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重要动态

翁铁慧调研东方国际集团

8月17日，副市长翁铁慧到东方国际集团调研。在参观相关主题展览、听取东方国际集团的发展概况和应对国内外经济形势、环境的变化所采取的对策情况后，翁铁慧对东方国际集团围绕“全球布局、跨国经营”，提出“一体两翼三支撑”发展战略以及在科技创新、时尚产业、健康产业等各领域的建设成果给予了肯定。她表示，要进一步做好健康产业和事业的融合，东方国际集团拿出土地与公立医院合作开展非基本医疗健康服务的发展思路，完全符合“健康服务业50条”的要求。她同时要求东方国际集团进一步加强与教育、科研的合作，在民办教育资源相对缺乏、薄弱的区域，开展从学前教育到高中的一条龙服务，特别是学前教育。要按照“文创50条”的要求，加快文化创意、时装发布、频道合作等领域的业务建设。市政府办公厅、市卫计委、市教委、市文广局有关处室负责人参加调研。                         （东方国际）

金融工作

浦发银行发挥集团协同优势 集团化发展快速推进

集团化发展是浦发银行在新时代推动高质量发展、打造一流数字生态银行的重要内容。今年以来，浦发银行以“提升综合金融服务能力”为目标，持续优化集团协同机制、健全共享渠道，集团业务协同发展结构更加均衡，产品销售能力不断提升,进一步提升集团综合服务竞争力。上半年，浦发银行集团协同业务规模超1.2万亿元；子公司、母行户均产品合作数达10.50个；通过集团协同服务基础客户数近80万户。与此同时，集团协同领域不断拓宽，产品覆盖金融市场、公司、零售三大业务领域，上海信托代理收付业务、浦银租赁航运业务、浦银安盛基金协同销售、上投摩根跨境美元专户、国利货币票据撮合业务、浦银国际跨境投行业务等全面开花，取得丰硕成果。集团协同呈现各条线业务均衡发展，销售类、投行类业务占比快速提升的良好态势。下一步，浦发银行将按照市委、市政府“四大品牌”建设及“长三角区域协同发展”要求，进一步整合集团产品体系、优化集团协同机制、强化集团协同数字化经营和信息共享，落实监管要求，完善全面风险管理体系，提升集团综合金融服务能力，打造浦发银行集团服务品牌，积极助推区域经济发展。                                               （浦发银行）

中国太保携手京东集团上线全国首个区块链专用发票电子化项目

日前，中国太保携手京东集团共同宣布，全国首个区块链专用发票电子化项目正式上线运行，并在中国太保“互联网采购（e采）平台”试点应用。将区块链技术应用于增值税专用发票电子化，是中国太保继开票电子化、受票电子化之后在发票电子化进程中的第三步重要探索，也是中国太保内部首个区块链应用成果。借助区块链技术防篡改、可追溯、全流程等特性，一是可以大大降低发票使用成本和管理成本；二是有效防范虚假发票、不合规发票带来的违规风险；三是可以整合内部报销、财务记账等流程，改善用户报销体验，提升企业财税管理智能化水平。中国太保与京东集团携手共建区块链专用发票电子化项目，是首次由开票方和受票方共同合作、在区块链应用于增值税专用发票电子化领域的开创性探索，未来将继续深入研究，应用区块链技术在财务架构优化及增值税发票管理方面发挥更大、更积极的作用。     （太保集团）

经济工作

上海电气交付田湾核电5号机组首台蒸发器

日前，由上海电气承建的江苏田湾5号机组第一台蒸汽发生器顺利发运，也为业主交出了一份满意的年中答卷。田湾核电项目于2015年8月下旬全面启动，通过近三年的不懈努力，于今年7月下旬顺利通过出厂验收。在首台蒸发器完工交付的同时，田湾5号机组第二台蒸发器二次侧水压试验目前也已完成，为下半年5号机组蒸发器全部完工发运奠定了基础。据了解，中国单机容量最大的核电站——位于江苏连云港的田湾核电站是中国“十二五”期间开工建设的重点工程之一，也是迄今为止中俄两国最大的技术经济合作项目。               （电气集团）

上海建工顺利完成虹桥机场T1航站楼改造工程运营管理移交

近日，焕然一新的虹桥国际机场T1航站楼B楼内，上海建工集团总包项目部、上海机场集团建设指挥部及虹桥机场运营单位共同进行了虹桥机场T1航站楼B楼的管理移交。本次移交标志着T1航站楼改造工程整体移交机场运营单位，经过一段时间的试运营后，新交付的T1航站楼B楼将与A楼一起，向公众开放，并在11月的进博会当中，作为上海的窗口，向全世界的友人递上一张崭新的“城市名片”。改造工程自2014年底开工以来，为确保虹桥机场T1航站楼的运营不停航，上海建工项目团队精心策划，克服“不停航施工”难题，积极协调施工作业与机场运营之间的关系，将施工对机场航班运营的影响减到最小，得到了机场运营单位、公安、消防、市容各方的认可，顺利完成了上海历史最为悠久的航站楼——虹桥T1航站楼的改造任务，航站楼改造及其配套工程获得了上海市“白玉兰”奖、“上海市明星工地”、“上海市文明工地”、“上海市用户满意工程”等荣誉。                     （建工集团）

隧道股份承建的昆阳路越江大桥进入攻坚期

近日，隧道股份路桥集团承建的黄浦江上第13座大桥——昆阳路越江大桥主墩承台外钢套箱拆除工作在紧张进行，重装潜水员正在为下水切割作准备。在7月15日完成主塔塔座施工后，大桥“钻石型”主塔持续逐渐“生长”，工程已进入主塔施工“攻坚期”。水下，施工人员正在拆除钢套箱。水上，昆阳路越江大桥正在进行第一节塔柱施工，高136米的主塔柱总共有29节。塔柱完成封顶之后将进行桥索安装、桥面铺装等工序，整个工程预计2020年建设完成，届时能更好地满足居民过江出行的需要，有效改善区域通行能力。                   （隧道股份）

临港闵行展开新一轮合作，共谋跨越式发展

近日，闵行区政府与临港集团签署《临港浦江国际科技城的第三轮合作协议》、《漕河泾西区第二轮合作协议》、《向阳科技绿洲地块合作协议书》以及《委托运营管理合作方案》，形成了临港集团与闵行区多点合作的新一轮发展格局。双方明确了共建临港浦建国际科技城的规划编制、基础设施建设、二级开发等相关合作机制。未来，园区将成立“浦江国际科技城管委会”，作为临港浦江国际科技城的管理协调机构，统筹管理园区开发建设，协调解决发展中的各类重大问题。临港集团旗下漕河泾总公司与闵行区在漕河泾西区合作基础上，将在闵行区颛桥的向阳地块展开深入的合作，打造以漕河泾科技绿洲为品牌和特色的高科技园区。                                           （临港集团）
地产集团与中国人寿、华润集团举行国寿申润城市发展基金签约仪式

8月21日，地产集团与中国人寿、华润集团举行国寿申润城市发展基金签约仪式。根据计划，国寿、华润、上海地产三方将于本月底成立基金公司，管理基金规模约150亿元。该基金将主要用于位于上海核心区域、具有增值空间的开发中或运营中的写字楼、酒店、商业、长租公寓等物业。地产集团世博B06项目有望成为该基金首个种子项目。以此次基金签约为标志，中国人寿、华润集团、上海地产集团将发挥各自在资金实力、开发运营、资产储备等方面的领先优势与卓越经验，立足于新形势下经济社会发展的需要，开展更广范围、更深层次合作，实现强强联合的战略协同效应，共同谱写合作发展的新篇章。   （地产集团）
苏通GIL综合管廊工程盾构隧道顺利贯通

8月21日，由上海城投公路投资（集团）有限公司承担施工监理的苏通GIL综合管廊隧道工程盾构隧道顺利贯通。苏通GIL综合管廊工程是世界上首次在重要输电通道中采用特高压GIL技术，也是目前世界上电压等级最高、输送容量最大、技术水平最先进的超长距离GIL创新工程。隧道全长5468.545米，盾构直径12.07米，核准动态总投资约47.63亿元，自2017年6月28日始发至今，共耗时14个月，历时420天，日均掘进13米，穿越长江大堤、有害气体地层、深槽段等诸多地质复杂地段。作为淮南-南京-上海特高压交流工程的关键控制点，苏通GIL综合管廊工程预计于2019年9月建成投运，投运后将与已投运的淮南-浙北-上海特高压交流工程合环运行，形成贯穿皖、苏、浙、沪负荷中心的特高压交流环网，对满足江苏省“十三五”期间电力需求、提高供电可靠性，提升华东电网安全稳定水平、促进江苏经济社会可持续发展具有重要意义。                                           （城投集团）
简讯
▲日前，浦发银行与国开行正式签约，成为首批国开行柜台债券股份制承办银行，这是我国政策性金融债首次登陆股份制商业银行，此举将拓展社会公众稳健投资渠道，助推普惠金融与国家扶贫战略。（浦发银行）

▲在上海证交所近日通报的2017年度上市公司信息披露工作评价结果中，太保集团评价结果为A（优秀）。这是自上海证交所启动该项年度评价机制以来，太保集团连续第五年获得A类评价。     （太保集团）

▲近日，由上海建工旗下市政总院承担的《长宁区海绵城市建设规划》顺利通过由上海市住建委和长宁区建管委共同组织的专家评审，这也是上海市首个通过专家评审的区级海绵城市建设规划。     （建工集团）

▲8月18日，即将于下个月在上海举办的2018世界人工智能大会正式对外发布首批11家战略合作伙伴，上海仪电、上海国盛与阿里巴巴、谷歌、华为、微软等知名企业榜上有名。       （仪电集团、国盛集团）

▲8月18日，由隧道股份赞助支持的中国桥牌青年女队在第十七届世界青年桥牌团体锦标赛上，力克美、法传统劲旅，最终以245：160的大比分淘汰波兰，为中国夺得桥牌历史上首个U25世界冠军。 （隧道股份）

▲日前，宝山区社应邀参加在嘉兴市绿秀洲举行的“2018美丽乡村建设和现代农业招商活动”暨“绿秀洲”品牌推介会。         （市联社）

▲日前，城投水务与市卫生计生委监督所签署生活饮用水卫生管理战略合作协议。双方将携手打造本市中心城区约1.3亿平方米小区二次供水的“双保险”。                                     （城投集团）
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