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上海市国有资产监督管理委员会党委办公室
上海市国有资产监督管理委员会办公室              2024年3月15日
· 重要动态
市国资委联合举办“深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 全面推进上海国企改革深化提升行动”专题研讨班
近日，市委组织部、市委党校、市国资委联合举办的“深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 全面推进上海国企改革深化提升行动”专题研讨班在市委党校开班。市委常委、副市长华源作开班动员讲话。国务院国资委有关厅局负责人尹义省出席，市委组织部副部长孙甘霖主持开班式，市国资委党委书记、主任贺青，市委党校常务副校长曾峻出席。
本次研讨班旨在深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神以及关于国资国企改革发展和党的建设重要论述精神，认真贯彻落实党中央、国务院关于国有企业改革深化提升行动决策部署和十二届市委三次、四次全会任务要求，完整准确全面把握和领会国企改革深化提升行动核心要义，以更高站位、更大力度把国企改革向纵深推进，更好履行新时代新征程国资国企的新使命。
华源在开班动员中指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于国资国企工作的一系列重要指示精神，把习近平总书记最新指示要求作为主线贯穿始终，把准改革方向、校准功能定位、明晰使命任务。要全力以赴推进新一轮国企改革深化提升行动，把学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神与推进国企改革深化提升行动相结合，着眼全市改革发展大局，找准对接国家战略和全市重点任务的切入点落脚点，强化对标对表意识，把国企改革深化提升行动作为贯彻落实习近平总书记重要讲话精神的总抓手，抓紧谋划、抓好落实，当好改革发展的排头兵和先行者。把国有企业服务“五个中心”建设与发挥科技创新、产业控制、安全支撑“三个作用”相结合，强化企业科技创新主体地位，加大科技创新投入，优化科技创新布局，集聚各类创新要素；加快发展新质生产力，优化国有资本布局，加快传统产业转型升级；增强核心功能、提升核心竞争力，为上海“五个中心”建设和城市发展提供坚实保障。把推动国有经济高质量发展与优化国资监管相结合，提升国资监管能力水平，加快转变监管职能，持续提升专业监管能力，着力强化协同监管；提升国有企业质量效益，夯实“稳”的基础，激发“进”的动能，增强“立”的主动，坚定“破”的决心，坚定不移地推进高质量稳增长。
尹义省围绕深入实施国有企业改革深化提升行动作专题授课，全面、系统地阐释了国有企业改革深化提升行动的丰富内涵和实践要求。
贺青回顾了党的十八大以来上海国资国企改革历程，并对《上海市贯彻<国有企业改革深化提升行动方案（2023-2025年）>的实施方案》的主要内容、工作推进机制进行了深入解读。
《上海市贯彻<国有企业改革深化提升行动方案（2023-2025年）>的实施方案》以做强做优做大国有资本和国有企业为目标，以增强核心功能和提高核心竞争力为重点，提出要切实发挥国有企业科技创新、产业控制、安全支撑“三个作用”，在增强国有企业服务国家战略功能作用和助力上海“五个中心”建设上取得明显成效，在推进科技、产业、金融高水平循环上取得明显成效，在推动国有企业真正按市场化机制运营上取得明显成效，在加快建设世界一流企业和培育专精特新企业上取得明显成效。上海国资国企将加快布局战略性新兴产业和未来产业；完善国有企业科技创新机制，增强科技创新策源功能；强化重点领域保障，提升抗风险能力；提升金融服务实体经济能级；强化规划引领和主业管理，优化资源配置；完善中国特色现代企业制度和市场化经营机制；健全国资监管体制机制，提升国资监管能级水平；加强党对国有企业的领导，提高党的建设工作质量，积极推动重点改革事项落地见效。
本次研讨班为期两天，市经信委、市国资委、上海财经大学、华东政法大学的有关领导和专家从经济形势、产业趋势、新《公司法》、风险防控、党风廉政等角度进行7场专题授课，并组织开展分组讨论，帮助学员进一步领悟习近平总书记关于国资国企改革发展的要求，把握企业自身发展问题，明晰改革路径，努力实现研究问题与解决问题相结合、专题研讨与推动工作相结合。（上海市国资委）

· 国企之窗
上海机场春运航班量客流量均创历年最高纪录
为期40天的春运顺利落下帷幕，自1月26日春运启动以来，上海浦东、虹桥机场共保障航班起降8.9万架次（其中，浦东机场5.8万架次，虹桥机场3.1万架次），同比增长33.7%；保障进出港旅客1375.8万人次（其中，浦东机场847.6万人次，虹桥机场528.2万人次），同比增长67.7%，航班量客流量均创历年春运最高纪录。其中，2月8日（小年夜）创历年春运最高单日航班量，达到2361架次；2月15日（年初六）创历年春运最高单日客流量，达到39.5万人次。
上海机场贯彻落实国家、民航局和上海市对春运工作的部署和要求，以最优服务保障旅客的平安便捷温馨出行。
年味更浓服务更温馨。上海两场分别以“瑞龙迎春”“福龙迎春”为主题，在航站楼内营造浓厚春节氛围，中国灯笼、中国结、祥云、福字等传统文化元素装扮在航站楼随处可见，现场还举办了多场“绕龙灯”“醒狮巡游”“川剧变脸”等中国传统文化表演。针对今年春运老年等特殊旅客以及家庭旅客出行有所增加的特点，两场持续优化首乘旅客服务，推出了“申情初行”“申情相伴”“首乘手环”等服务产品。
入境便利化服务更齐全。两场还持续优化境外旅客的入境便利化服务，在航站楼出发和到达不同区域，整合机场服务资源设置了8处一站式“入境便利化服务点”，服务点结合旅客动线和境外旅客在WiFi取号、交通卡和SIM卡购买、货币兑换、移动支付、交通旅游咨询等实际需求，针对性地提供自助和人工服务。机场人工问询台配备了支持英、日、韩及其他小语种的翻译机，并提供多语种机场服务信息指南，为境外旅客提供全方位指引服务。
返程旅客回家更便捷。春节临近尾声，上海机场迎来旅客返程高峰。2月17日（年初八），进港客流突破21.4万人次，创历年春运最高。上海机场加强与地铁、公交、巴士、出租车公司联动，为旅客提供多种更便捷的离场交通服务，包括地铁、公交线路、机场巴士、守航夜宵线延长运营时间、加密发车频次，根据进港旅客数量及时联系各大出租车公司高效调配车辆满足旅客乘车需求，设置网约车上车点方便旅客上车。春运后半段，上海受寒潮天气影响出现间歇小雨夹雪天气，上海机场积极做好航班优化调整、除冰除霜和现场服务引导等，保障旅客平安便捷出行。（机场集团）

上港集团建设航运领域绿色低碳体系
作为长三角水公铁等运输方式的衔接点，上海港集疏运绿色低碳发展是推动绿色港口道路越走越宽广的重要一环。近年来，上港集团积极丰富港口集疏运方式，建设洋山港集疏运中心，大力推动海铁联运，着力提升水水中转比例，逐步构建以上海港为枢纽的绿色低碳水、公、铁交通网络，促进航运领域绿色低碳体系建设。
打造绿色数字化集疏运中心
已正式投入试运行的洋山港水公铁集疏运中心，以建设智慧港口新型基础设施为目标，全球首创双层立体交通、立体作业工艺，客户可以通过公司网站、手机APP等多种途径完成在线受理后，即可安排运力将集装箱送往集疏运中心，开启“智慧之旅”。
综合考虑环保、智慧运营、减少城市交通压力等因素，同盛物流、哪吒公司等多方通力合作，成功打造了一套支持洋山港集疏运中心智能化运营的管理系统。该系统基于“集疏运中心智能重卡+全自动化轨道吊”双层立体交通和作业工艺，应用大数据分析、人工智能、5G通信、基于F5G通信的自动化轨道吊远程控制等新技术，实现集装箱进提存的自动化作业，全面支撑全自动化堆场的智能化运营管理，提升了集疏运中心的运转效率，实现洋山港区、东海大桥、临港自贸区新片区集疏运中心、车队多个业务实体间的无缝连接，释放洋山港区潜能，缓解城市交通压力，提高东海大桥通行效率。
着力推动运输结构优化调整
集团以“海铁联运”“水水中转”等业务为切入点，大力推进多式联运发展，提高上海港货物集疏运低碳运输方式的比例，推动港口物流行业绿色低碳发展。
上海港海铁联运延伸物流运输服务网格，海铁联运业务覆盖范围已增至9个省份40多个网点，全年累计开行班列突破7500列。海铁公司携手主要船公司打造“诸暨光伏班列”“嘉兴红色班列”“新能源汽车专列”等数条海铁联运定制班列，在无锡西站打通新能源汽车快速出口新通道，着力构建“宜铁则铁”“宜水则水”“宜公则公”的综合性运输服务格局。今年启动的空铁联运业务将进一步丰富上海多式联运体系，成为交通运输绿色发展新增“选项”。
长江公司推出“长江公改水”服务产品，为长江经济带客户提供更高效、更环保的物流解决方案。公司与九江、芜湖、南京等十个主要港口码头建立了紧密的合作关系，拓展物流服务网络、推广集约化运输模式，提高运输效率，为客户带来更多样化的物流路径选择。协调支线航运公司资源，推进联盟航线的实施，使货物能够在最短的时间内到达上海港完成出运。2023年，长江公司陆改水业务的成效显著，箱量达到17.4万标准箱，同比增长220%。
上港融资租赁有限公司与上海汉唐航运有限公司合作开展120标准箱集装箱船租赁项目，推动4艘河海直达型集装箱船运输方式“公转水”，实现运输结构的优化调整，使得大宗货物运输更加环保低碳。盛东公司积极推进大宗货物和“公转水”ICT业务，不断优化水水中转作业流程和效率，持续提升江海联运比例，2023年水水中转比例达61.7%，同比提升4.9%，绿色运输稳中有升。
上港集团将继续致力于绿色、低碳、智能港航领域的发展研究，发挥水运在减排降碳方面的独特优势，积极探索新科技应用、新兴领域和新型业态多模式融合发展，以绿色智能赋能上海港更高质量发展。（上港集团）

“上海久事”轮顺利启航！久事旅游推进高质量发展
集中签约暨新能源船舶首充首航仪式举行
近日，久事集团下属久事旅游推进高质量发展集中签约暨新能源船舶首充首航仪式举行。
近年来，久事旅游加快船型升级，充分发挥国企的社会责任，引领整个行业踏上绿色发展的轨道，为保持上海的天更蓝水更清做出实实在在的贡献，“上海久事”轮、“上海轮渡11”应运而生。
“上海久事”轮和“上海轮渡11”不仅在能源动力方面紧贴国家“十四五”规划要求，充分发挥久事旅游企业社会责任、引领行业标杆，还创下了两项“中国之最”的纪录。两艘船舶分别经上海大世界基尼斯总部认证，“上海久事”轮荣获“黄浦江上第一艘纯电动游览船”，“上海轮渡11”荣获“中国第一艘新能源电池动力客运渡轮”的纪录认证。（久事集团）

第二艘国产大型邮轮计划2026年交付
上海建工继续参与建造
继首艘国产大型邮轮“爱达·魔都”号之后，上海建工再次参与第二艘国产大型邮轮的建造，承担邮轮餐饮及冷库区域背景工程。
第二艘国产大型邮轮在同型首制船“爱达·魔都”号的基础上进行了一系列优化。该船总吨位约14.2万吨，总长341米，型宽37.2米，设计吃水8.17米，最大吃水8.4米，最高航速22.7节，拥有客房2144间。第二艘大型邮轮总吨位增加了0.67万吨，总长加长了17.4米，客房数量增加了19间，还配置了高达16层的庞大上层建筑生活娱乐区域。总建造工时将较首艘大型邮轮“爱达·魔都”号减少20%。
本次工程共计36个总段涉及到餐饮区域，针对点多面广的特点，项目团队全面总结首艘邮轮施工经验，于年初已基本完成了深化设计建模和模型平衡工作，并已完成5个分段的施工作业。
上海建工下属安装集团将进一步提炼成熟经验，优化施工措施与方法，确保第二艘国产大型邮轮施工任务按期圆满完成。（上海建工）
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