上海国资
第42期

中共上海市国有资产监督管理委员会委员会办公室
上 海 市 国 有 资 产 监 督 管 理 委 员 会 办 公 室       2019年12月31日

· 金融工作
浦发银行子公司浦银国际获批香港证监会证券交易业务牌照

日前, 浦发银行旗下浦银国际全资子公司浦银国际证券有限公司获得香港证监会颁发的第一类“证券交易”及第四类“就证券提供意见”牌照。 
浦银国际证券有限公司是浦发银行集团在境内外唯一的证券交易平台，也是重要的财富管理平台和金融科技创新平台，可协助客户快速接入全球证券市场，提供全市场证券产品的交易服务，如股票、债券、基金及衍生品等，并提供全方位的交易投融资服务，如融资融券、投资咨询、新股融资以及各类衍生产品等。       （浦发银行）

强化科创金融服务
上海银行携手担保中心推出“科创贷”

近日，上海银行与上海市中小微企业政策性融资担保基金管理中心（简称“担保中心”）共同启动《科创企业专项担保资金实施方案》。担保中心将单列规模不低于10亿元的科创企业专项担保资金，为本市优质科创企业提供融资担保服务。上海银行作为首家与担保中心开展合作的银行，针对该方案签订“科创贷”产品合作协议，提供最高1亿元、最长3年的流动资金贷款支持。
本次与担保中心签约，是上海银行持续丰富多元化科创金融产品体系、进一步提升科创金融服务能级的探索和尝试。通过“科创贷”专项产品，上海银行将充分利用科创企业专项担保资金，与担保中心共同为本市广大科创企业提供更简易、更高效的融资支持，以实际行动服务实体经济、支持上海科创中心建设。           （上海银行）

海富通荣获东方财富风云榜“2019年度最具成长性基金公司”

近日，“2019东方财富风云榜”在成都揭晓，海富通基金凭借产品在2019年度的整体表现以及公司快速成长的品牌实力，荣获“2019年度最具成长性基金公司”。
近两年，海富通基金积极修炼“内功”，不断提升投资管理能力、完善产品线、提升公司综合服务水平。未来，海富通基金将继续以切实提升投资业绩、不断增强投资者幸福感为宗旨，着力培育良好的投资文化、正确的投资理念、合理的投资流程、稳定的投研团队，致力于打造一批易被投资者理解、风格明确不漂移、业绩持续有竞争力、能够解决客户痛点的好产品，不断满足投资者多层次资产配置需求。
（海通证券）

· 经济工作
海外项目管理升级
上海电气出口的第二台百万煤电机组投运

近日，由上海电气电站集团提供机电设备的印尼爪哇7号2×1050MW燃煤发电工程1号机组通过168小时试运行，机组运行平稳，各项指标表现良好。
在上海电气“三步走”战略指引下，电站集团正在加大力度推动产业转型，积极组建外贸项目执行团队，充分做好技术储备，加快国际化和产业“走出去”的步伐，确保外贸项目的数量与质量同步、软件与硬件同步，提升电站集团海外项目执行的管控能力、交付能力和服务能力，赢得了海外业主对上海电气品牌、设备品质及现场服务的高度认可。
另悉，爪哇2号机组已进入了紧张的调试阶段，预计在今年投运。  
                                                （上海电气）

中国宝武集团与上实集团签署全面深化战略合作协议
协同推动高质量发展

近日，中国宝武集团和上实集团签署全面深化战略合作协议，协同推动高质量发展。双方将积极借鉴国内外先进理念与经验，依托双方资源、人才、技术等优势，加强科创研发、金融投资、环保科技、贸易服务、文化创意、园区转型、城市更新等领域的合作，并按照“产业为先、产城融合”原则，以宝地上实公司、宝武上实环保科技产业园项目为载体，积极推动吴淞工业园区、宝武罗泾产业园区整体转型。双方将通过全方位深度合作，实现服务国家战略和企业自身高质量发展的有机统一。                                  （上实集团）

隧道股份城建设计集团结盟百度
共建数字智能城市生活

近日，隧道股份城建设计集团与百度公司正式达成合作协议。双方将充分发挥各自在城市基础设施设计建设、高科技互联网等方面的优势，共享优质资源，形成技术联盟，在智慧城市规划、车路协同、大数据等领域深入合作，实现信息化与工业化的高度融合。
隧道股份城建设计集团作为百度的战略合作伙伴，将深度参与百度Apollo计划，为推进城市基础设施对接“无人驾驶”需求，加速基础设施智能网联等新兴技术升级提供全面、系统、可靠的解决方案。
双方还将开展智能网联、智慧交通、智慧城市等新技术的科学研讨、实地调研、专家学术交流和科研课题研究等工作。 （隧道股份）

迈出展馆管理输出的“第一步”
东浩兰生会展集团与南京空港会展小镇签订委托管理协议

近期，上海东浩兰生会展（集团）有限公司与南京空港会展小镇签订委托管理协议，东浩兰生会展集团受托对南京空港会展小镇会展综合体——南京空港国际博览中心项目进行整体管理。
作为中国第一个提出“会展小镇”概念的项目，南京空港会展小镇坚持市场化驱动、差异化特色、国际化视野、高能级资源的运营原则。目前，南京空港国际博览中心的各项管理工作已全面展开，东浩兰生会展集团将以专业的展馆运营经验，落地国内产业及市场环境，助力小镇快速形成成熟有效的会展运营机制，提升会展服务品质和能级，不断提升核心竞争力，积极打造南京空港会展小镇的优质品牌，实现合作共赢。                                   （东浩兰生）

东方国际实力硬核科技助力“胖五”再上九天揽月

日前，长征五号遥三运载火箭在中国文昌航天发射场点火升空，约2220秒后，与实践二十号卫星成功分离，进入近地点192千米、远地点6.8万千米的预定轨道，任务取得圆满成功。长征五号后续还将承担中国天宫空间站、北斗导航系统、探月三期工程及其它深空探测等多项关键任务。
成功发射的背后，有东方国际硬核科技——芳砜纶默默无闻的贡献。外观普普通通的芳砜纶纤维，却兼具耐温等级高、尺寸稳定性好、树脂亲和性佳等优异性能，用其编制的芳砜纶复合材料重量轻，防烧蚀性能强，先后用于多项远距离航天发射任务并获得成功验证。                                          （东方国际）

浦江游览班轮航线首航成功
 
近日，交运集团下属浦江游览公司开发的全新航线产品，“浦江游览班轮航线”首个航班在金陵东路码头启航。该航线由金陵东路游船码头、秦皇岛路游船码头、东方明珠码头组成“黄金三角”，以黄浦江为轴、游览船为线，串联起浦江两岸风景,首次实现了环形航线、定时定点、多点停靠、水景联动，进一步丰富了黄浦江游览产品体系，加强了水陆文旅商联动。
班轮航线每天11点至16点将在金陵东路码头正点发船，航班间隔时间为1小时每班，一天6班。明年，随着更多码头、景点的加入，班轮航线还将进一步延伸。                        （交运集团）

临港集团与上海证券交易所签署战略合作备忘录

近日，临港集团与上海证券交易所签署战略合作备忘录。双方将发挥各自的资源优势和平台优势，重点围绕推动金融创新业务、支持园区优质企业上市、提高上市公司质量等方面开展合作，提升临港新片区金融创新服务能力和金融市场开放水平，推动临港集团下属园区科技创新企业在上交所上市融资，探索临港集团下属园区开展相关金融创新业务，为上海建设具有全球影响力的科创中心和将临港新片区打造成为世界级产业集群作出贡献。                 （临港集团）

上海国和投资及旗下浦赢建和加入“长三角资本市场服务基地联盟”

日前，“走进上交所、拥抱科创板”2019年长三角资本市场服务基地年会在浦东上交所交易大厅举行。上海国和投资及旗下浦赢建和资产管理有限公司等29家机构成为新签约成员，基地联盟成员增加到85家。 
    长三角资本市场服务基地自2018年11月揭牌启动以来，紧紧围绕服务长三角一体化和科创板注册制两大战略任务，着力发挥金融要素市场的集聚辐射作用，呼应长三角企业的上市需求，打通科创资源和资本市场两大要素，构建覆盖长三角科创企业全生命周期的十大金融服务功能。                                （上海国际集团）

上海郊环隧道顺利通车

近日，沿江通道越江隧道（浦西牡丹江路-浦东外环线）新建工程（正式命名为“郊环隧道”）建成试通车。
郊环隧道西起浦西富锦路、牡丹江路路口东侧，穿越长江和黄浦江后止于浦东外环线双江路以东，全长约8.7公里。两台直径15.43米超大直径盾构从浦西到浦东推进，先后成功穿越长江防汛大堤，小沙背涵闸、长航码头桩基、国际邮轮码头、炮台湾公园钢渣层、吴淞导堤等构筑物，是首条连续穿越长江和黄浦江的超大直径盾构隧道。其中隧道线路总长6.5公里，江中圆隧道段长5.2公里，圆隧道外径15米。全线采用双向六车道高速公路标准设计，隧道段设计车速为80公里/小时。                                （上海城投集团）
简讯
▲日前，国际集团旗下金浦投资旗下金浦信诚移动互联基金投资项目亿航智能在美国纳斯达克挂牌上市（股票代码NASDAQ：EH），成为中国无人机第一股。                          （上海国际集团）
▲今日，由城投公路负责建设的G318沪青平公路嘉松公路人行过街天桥建成投用，将有效改善该区域行人过路条件，提高路口通行能力和交通安全，进一步提升赵巷镇商圈城市形象。   （上海城投集团）
[bookmark: _GoBack]▲今日, 由隧道股份上海市城市建设设计研究总院（集团）有限公司设计的西南地区第一条现代有轨电车——成都有轨电车蓉2号线工程全线正式开通运营。                              （隧道股份）
