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生态包袱变绿色财富，上海建工巧用电厂废弃物改良浦东大治河生态廊道土壤
大治河生态廊道，是上海2040“双环、九廊、十区”生态网络中首条批复的生态廊道，但部分土壤存在盐碱、质地黏重、通气和透水性差等障碍，难以满足直接造林种植和植物良好生长的需求。
上海建工环境科技公司（以下简称“环境科技”）针对大治河生态廊道土壤问题，创新使用脱硫石膏（发电厂废弃物）作为主要改良材料来调控土壤盐碱，使“生态包袱”变成“绿色财富”，巧用废弃物资源助力生态廊道森林生态系统建设。
大治河生态廊道，横穿上海市浦东新区航头、新场、宣桥、惠南、大团、老港5镇，总面积90平方公里。建成后，不仅能改善沿线人居环境，还将串联周边廊道，共同构建稳定的森林生态系统，实现与中心城区生态空间的互联互通。
2023年11月，环境科技开始承担大治河生态廊道土壤改良的建设任务。项目所在地滨邻东海，土壤存在盐碱、质地黏重、通气和透水性差等障碍，难以满足直接造林种植和植物良好生长的需求。
环境科技综合分析区域内土壤状况，凭借成熟的工程经验和技术积累，创新尝试使用发电厂脱硫产生的废弃物-脱硫石膏作为主要改良材料，利用其丰富的矿物质元素来调控土壤盐碱，让“生态包袱”变成“绿色财富”，实现废弃物资源最大化利用，同时实现项目降本增效。
环境科技项目团队对上海发电厂产出的脱硫石膏进行大量比选，筛选更符合项目要求的调酸脱硫石膏。结合现场不同来源的土壤，开展针对性的脱硫石膏配比试验，分析不同配比下的改良效果，确定最优配比方案，为现场具体施工提供精准技术支撑。基于土壤改良施工工艺流程，利用现有工程机械，针对性提出一套“进料-装载-撒施-翻耕”流程化的土壤改良施工工序，提升脱硫石膏施用效率，为生态廊道种植造林留出充裕时间。
下一步，环境科技将在大治河生态廊道设立长期土壤监测点，开展土壤改良工程关键技术研究和示范，并开展脱硫石膏土地利用的生态安全监测评价，追踪脱硫石膏施用对土壤和植物的长期影响，为上海地区盐碱地改良提供数据支撑，持续提升服务人民城市生态环境高质量发展。（上海建工）

打造绿色港口，上港集团全力构筑新赛道竞争优势
近日，全球最大甲醇加注船上港集团所属“海港致远”轮在洋山三期码头缓缓搭靠全球首艘大型甲醇动力集装箱船“安妮马士基”轮，搭靠期间“海港致远”完成了“船对船”甲醇燃料加注作业全流程演练，为后续正式实施甲醇燃料加注做准备，这标志着上海港在拓展港口新能源应用，完善低碳设施布局方面不断作出新尝试。
上港集团致力于打造绿色港口，构筑新赛道竞争优势。节能减排工作持续推进，不断加大岸基供电设施建设，去年底，基本实现上海港集装箱码头岸基供电全覆盖，全年岸基供电连船582艘次，供电1420万千瓦时。基本完成港区主要设备的低碳化改造，清洁能源使用程度逐年提升，港口低碳化水平位居全球主要港口前列。
为扩展港口新能源应用，上港集团积极建设亚太船舶清洁能源加注中心，相继引进LNG（液化天然气）加注船和绿色甲醇加注船，扩容洋山LNG接收站储罐，改造洋山申港甲醇储罐；实现LNG加注服务常态化开展，2023年完成LNG加注44艘次，26.4万立方米。集团与马士基、达飞、中远海运等班轮公司签署绿色甲醇加注服务协议，与中远海运、国家电投、中国中检签署绿色甲醇产业链建设合作备忘录，国内首个船用绿色甲醇产业链建设迈出实质性步伐，首艘绿色甲醇加注船改造完成，并完成“船对船”加注甲醇燃料全流程演练。
为更好统筹整合全港能源资源，今年2月份新设成立能源平台公司，作为集团能源板块的一体化管理平台、绿色能源中心的建设运营主体，将努力建设形成上海港多种绿色能源“储、输、供”链条，满足国际航行船舶在航行途中和在港期间的绿色能源需求，增强上海港服务绿色低碳航运能力，助力构建上海国际航运中心发展新格局。此外，上海港和洛杉矶港发起了全球首个绿色航运走廊倡议。
下一步，上港集团将深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，牢牢把握数字化、智能化、绿色化机遇，进一步完善港口新能源设施布局，提升全球航运资源配置能力，赋能上海国际集装箱枢纽港建设，以实际行动扎实推动2024年国际航运中心建设重大任务。（上港集团）

推进数字化战略、聚焦创新应用
长新公司前瞻布局示范区未来产业
作为长三角一体化示范区开发建设的主力军，长新公司积极贯彻新发展理念，并积极推动示范区内新质生产力产业链布局。在近日举行的2024年长三角生态绿色一体化发展示范区开发者联盟重大项目对接会上，长新公司与上海联通签署数字化战略合作项目协议，双方将通过数字新基座建设、数智化场景合作，推动数字经济与实体经济及社会发展深度融合，加大战略型新兴产业和未来产业布局力度，赋能国家重大战略高质量实施，为推动新质生产力发展注入强劲动能。
围绕示范区建设发展“高质量”这一关键词，区域高质量发展要以产业布局及产业升级为方向，以科技创新为关键，在求“新”求“质”布局新赛道、开创新局面，为高质量发展提供不竭的动力。长新公司竞得位于水乡客厅吴江汾湖片区内的一块科研商务混合用地，规划建设水乡客厅的核心功能组团之一“科创学园”，将聚焦数字经济、人工智能、集成电路、智能通讯、量子技术、区块链、云计算等数字经济前沿及科创研发、科技孵化等优质高端产业，重点打造成为水乡创新应用策源地和产业融合转化示范区。
长新公司将推进水乡客厅功能形象逐步呈现，持之以恒将示范区规划蓝图转化为高质量施工图和实景画，布局新质生产力“未来式”，打造人与自然和谐共生“样板间”。（长新公司）

东浩兰生集团上海外服助力长三角企业“走出去”
近日，由虹桥海外发展服务中心主办，东浩兰生集团下属上海外服参与协办的“DMCC贸易的未来：投资迪拜，走向中东”活动在陆家嘴环球金融中心举办。
本次活动作为2024年首场“走出去”专业活动，由DMCC深入分享了迪拜和中东地区的商业趋势和机遇，助力企业走向中东，投资迪拜。活动现场吸引了浙商银行、联合利华、罗氏诊断等70余家“走出去”企业参与。DMCC作为全球领先的自由贸易区，是迪拜政府为促进全球商品贸易和企业服务而精心打造的区域。DMCC汇聚了超过24000家企业，超过800家中资企业注册在DMCC，覆盖了从初创企业到全球500强企业的广泛领域。
虹桥企业海外发展服务中心是虹桥国际中央商务区管委会联合东浩兰生集团，通过全面资源整合协同，共同打造服务于中国企业“走出去”、新加坡及东盟企业“引进来”专业化、一站式专业服务平台。中心首批引入了50余家专业服务合作伙伴，包括国际项目投资服务、国际人力资源服务、国际会展及贸易服务、涉外法律服务、国际金融及投资服务、信用服务、知识产权、会计审计、涉外广告服务等专业服务机构。
上海外服将不断以创新模式丰富虹桥海外发展服务中心的“走出去”专业服务的系列活动，在打造虹桥赋能企业一站式“走出去”服务平台的同时，发展集团专业服务业的全球合作资源和网络。（东浩兰生集团）

久事集团稳步推进市域铁路嘉闵线、南汇支线建设
久事集团下属上海申铁稳步推动重大工程项目建设，市域铁路嘉闵线、南汇支线迎来新进展。
近期，由上海申铁负责投资建设的市域铁路嘉闵线3标新成路站主体结构地下连续墙施工启动，标志着车站主体建设进入实质性施工阶段。在上海申铁的统筹部署和提前组织下，项目团队克服了复杂地质环境和有限施工空间等不利因素，顺利完成了前期复杂管线的改迁工作，为项目推进打下了良好基础。在钢筋笼吊装前，项目团队将组织召开吊装方案专家评审会，技术人员对起吊负荷、起吊设备、吊具吊索、吊点位置都进行了精确和严密的计算复核，确保首幅地下连续墙施工顺利完成。
嘉闵线3标嘉戬公路站主体基坑正式进入开挖阶段。嘉戬公路站地层主要以淤泥质黏土、黏土、粉质黏土、砂质粉土等为主，采用明挖顺作法施工。为确保本次基坑顺利开挖，项目团队组织召开深基坑开挖、基坑降水、基坑监测等专项施工方案论证会，严格落实上海申铁“9+1”安全风险管控体系的各项要求，积极与参建各方及周边属地沟通协调。开挖过程中，项目团队严格按照施工方案进行作业，遵循“先撑后挖、限时支撑、分层开挖、严禁超挖”的原则，根据现场实际情况采取相应措施和预案，确保基坑开挖各项工作顺利推进。
由上海申铁负责投资建设、上海隧道承建的市域铁路南汇支线1标T3航站楼站至下盐路站明挖区间一区基坑开挖顺利通过条件验收，标志着项目进入基坑开挖施工阶段。此次开挖的一区基坑是1标盾构施工的始发段，长为147.85米，最宽处为23.4米，开挖最深处为28.3米，基坑土方量达5万立方米，地层主要以淤泥质黏土、黏土等为主，采用明挖顺作法施工。为确保本次基坑顺利开挖，在上海申铁的统筹部署和提前组织下，项目团队多次组织召开各项施工方案论证会，最终顺利通过专家现场验收，各项指标均满足开挖条件。南汇支线1标T3航站楼站至下盐路站盾构区间将采用14米级超大直径泥水气平衡盾构机进行施工，此次1标明挖区间一区基坑的顺利开挖，也为后续盾构按期始发提供了有力保障。（久事集团）

超级工程！华建集团联合原创设计东方枢纽上海东站
旨在打造新时代国际开放门户枢纽新标杆的东方枢纽，是事关国家战略实施和上海长远发展的重大工程。东方枢纽上海东站站场区地下工程、地上工程勘察设计一体化由中铁第四勘察设计院集团有限公司、华建集团华东建筑设计研究院有限公司、株式会社日本设计、上海市政工程设计研究总院（集团）有限公司组成的联合体中标。华建集团华东院承担了站场区地下工程与地上工程的站房工程、站房相关工程及上盖开发的整体效果控制等工作。
东方枢纽上海东站站场区地上工程项目位于浦东新区祝桥镇，总用地面积约0.37平方公里，建筑面积74.36万平方米。上海东站是集航空、高铁、市域铁路、地铁等多种交通方式为一体的特大型综合交通枢纽，也是继虹桥枢纽之后，上海市又一个超级门户枢纽。站场总规模14台30线，在高铁场站部分主要连通沪通、沪乍杭通道，并可衔接沪苏湖、沪杭等方向；在市域场站部分引入机场联络线、南汇支线（两港快线）、预留东西联络线。
上海东站将助力东方枢纽打造成为国际国内双循环的第一站；建成为人才、物流、资金、技术以及信息等各类要素高度集聚的东方航空城；作为浦东新区中部地块的发展引擎成为带动片区经济新的增长极。本项目按照“一个新标杆、两个转型引领、三个一体化、四个新应用”的要求，高起点规划、高标准设计、高水平建设，着力打造集中体现高质量发展、高品质生活、高效能治理的典范工程。
机制创新实践路地联合。铁路与地方积极创新枢纽投资建设和运营管理合作新模式，共同将东方枢纽上海东站打造成为站场城高度融合的标志性工程、践行人民城市理念示范区。
运营管理一体化。上海东站实现了国铁和市域铁协同制定的统一运营策略，结合国铁与市域铁路运营模式不同，采用“差异化、可兼容”的候乘模式。首次预留国铁下线条件，增加运营方案的灵活性和可持续性。
绿色低碳、数字智慧转型引领。在生态绿色转型目标引领下，上海东站项目创新性提出打造国内首个超低能耗交通枢纽目标。站房采用光伏建构一体单元式屋盖的铁路站房，降低全生命周期碳排放，整合了建筑立面美观、机电一体化和绿色低碳等设计理念。高度集成的城市级数字底座建设，将整合各类城市数字资源，提供全面精准的支持。有机整合全要素网络化的应急指挥平台，实现实时监控和快速响应。
规划建设一体化。东方枢纽上海东站在东方航空城中心区7平方公里的规划范围内实现了六大板块的一体化规划，实现高效的城市功能，协调整合资源利用。由路地合资公司统筹负责枢纽区域范围内的规划、建设、开发相关工作，有利于高效优质地推进上海东站建设。
空铁一体化。东方枢纽航空客流规模达1.2亿至1.4亿人次/年，预计未来空铁换乘规模为虹桥枢纽现状的4倍左右。上海东站首次在铁路客站枢纽内部引入“航空模块”，实现了一个航站楼的完整功能，将空铁换乘时间缩小到4分钟，成为国内首个空铁共构的综合枢纽。航站楼内还设置空铁物流系统，增加枢纽货运能力，完善浦东枢纽整体功能。
交通设施一体整合、高效换乘。交通设施在红线内部集约布置，一体化整合地铁、路侧捷运、区域轨道、公交、出租、长途、网约、小汽车等功能模块，实现站场区交通设施的高度复合。枢纽内采用立体交通组织系统模式，通过高铁与市域铁路站场拉开的空隙，打造中央换乘城市中庭，地铁、国铁、市域、四大车场换乘空间在此交汇，实现站城地下、地面、地上各种交通方式高效换乘、便捷有序，提升综合交通枢纽整体运行效率，换乘时长控制在5分钟以内。
到站即中心。在功能上以“到站即中心”为原则，城市空间嵌入出发层与到达层，城市中庭、高架天街、上盖开发等引入多种复合城市功能，通过设置特色商业打造各类人群聚集活力的慢行半室外街区，将车站打造成为功能丰富、业态多样化、一站式服务的出行目的地。
高架天街紧密衔接站城。站房以外通过高架天街紧密衔接城市功能，跨过仅20米左右空中连廊衔接的西侧站前区与南北两侧的上盖开发区，集中设置酒店、办公、会议、商业等高端服务功能，集约紧凑地塑造活力新中心。
首个咽喉区上盖开发。上海东站实现了首次利用咽喉区进行上盖开发，创新性采用人车分流设计，打造盖板无车化、地面化体验。上盖总开发量达24万平方米，提供酒店、办公、会议、商业等高端城市服务功能，提升场地复合利用水平，实现综合开发收益，丰富客站城市功能，打造活力交通枢纽。
高品质场所营造。借助站场城一体化的创新实践，上海东站将成为连接“空、铁、城、绿”的活力枢纽，实现站场城功能和空间的深度融合，打造高品质的站场城区域和百万人活动目的地空间，成为区域活力激发器和助推城市升级发展的强力引擎。
在新的发展背景下，上海开启了一城双枢纽的时代，东方枢纽肩负了新的时代意义。东方枢纽是全面推进长三角一体化发展、打造浦东社会主义现代化建设引领区、推进上海自贸区临港新片区建设的重大工程，对上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市具有重要意义。（华建集团）
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