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金融工作

上海首单消费基础设施REITs上市

日前，华安百联消费封闭式基础设施证券投资基金（华安百联消费REIT）在上海证券交易所正式挂牌上市。

华安百联消费REIT的底层资产为上海又一城购物中心，是首单上海消费基础设施REITs。该项目位于上海五角场商圈，建筑面积约12.5万平方米，2007年开业至今已稳定经营逾17年，是一座集购物、餐饮、休闲、娱乐等功能业态于一体的购物中心。上海又一城的资产估值为23.32亿元，2023年度项目销售额为10.75亿元，营业收入为2.53亿元，较上一年度实现大幅增长。

百联集团将持续坚定赋能百联消费REITs项目的推进，主要将以三个方面为重要抓手：通过百联集团商户资源赋能本项目的租户资源储备。当前，百联已储备超过3,000家供应商可作为本项目的租户资源储备；通过百联集团数字化、信息化支持赋能本项目的运营。REITs发行后，项目公司仍可使用百联会员系统、云店系统和业务管理系统；通过百联集团的咨询支持，将持续为本项目在战略规划、业态调改、战略品牌引进等方面提供经验帮助方面的赋能。

此次上海首单消费REITs的成功发行，既是百联聚焦主责主业、强化产融协同，打通商业项目“投融建管退”全链条的重要实践，也是落实国有企业改革深化提升行动，增强核心功能、提高核心竞争力的重要举措。

未来，百联股份将继续利用企业在国内积累的品牌优势、管理经验和供应链资源，前瞻消费市场新趋势，以消费基础设施REITs助力实体经济的发展，更好地满足投资者对商业不动产的投资需求，提升消费者的购物体验。（百联集团）

浦发银行跨境金融业务规模突破2万亿

2019年8月20日，临港新片区正式挂牌成立，浦发银行同步设立上海自贸新片区分行。在临港新片区成立五周年之际，“无人滩涂”已蜕变成为“未来之城”，浦发银行跨境金融业务也已“破茧”。截至2024年6月末，浦发银行累计实现跨境业务规模突破2万亿元。

紧跟临港新片区发展。浦发银行是上海自贸新片区内首家对应新片区管委会成立专属机构的商业银行。在临港新片区服务方面，突出跨境资金便捷流动和兑换、突出金融服务与国际惯例接轨、突出重点行业服务升级，在临港新片区成立的次日便发布了服务方案。同时，以实施资金便利收付的跨境金融管理制度的政策为基础，浦发银行为自贸区客户提供离岸银行平台、自贸平台、海外分行和海外子公司“四位一体”国际化专业服务。在自贸创新产品研发方面，浦发银行筹建了以五一劳动奖章获得者命名的“朱承备自贸创新试验室”，在人民币资本项目兑换、扩大人民币跨境使用、外汇管理改革金融创新等领域开展先行先试，先后落地了近百项市场首单或首批创新业务。

累计跨境业务超2万亿。浦发银行累计提供FT账户金融服务超过5000家企业，在全国21个自贸区设立区内机构或专门团队，连续11次入选上海自贸区创新案例评选，核心业务指标位列股份制银行首位。如今，浦发银行正不遗余力地探索自贸金融领域创新，推出了“6+X”跨境金融服务体系，通过加载对公、金融市场、财资管理、跨境托管等全场景产品服务，支持中资客户“走出去”、承接海外客户“引进来”。截至报告期末，公司累计实现跨境业务量超2万亿元，实现代理结算业务18万笔，同比增长43%，结算金额超3万亿元，同比增长113%。报告期末，跨境FT贷款规模达974亿元，跨境人民币融资余额1286亿元，较上年末增长125%。

今年上半年，聚焦包括跨境金融在内的“五大赛道”，浦发银行积极发力，经营发展保持和巩固了稳健向好的态势，实现营业收入882.48亿元，归母净利润269.88亿元，同比增加38.50亿元，增长16.64%。（浦发银行）

国企之窗
上海建工以“中国速度、上海标准”助力柬埔寨基础设施建设
为中柬友谊添砖加瓦
今年七月，在中柬建交66周年之际，柬埔寨政府授予上海建工“杰出贡献奖”，以表彰上海建工20年来为柬埔寨基础设施发展作出的突出贡献。20年来，上海建工秉承“中国速度、上海标准”的海外工程建设理念，累计建成近2000公里国道、省道及城市环路，修建了100多座桥梁，其中9座特大桥（含在建），以及4座码头平台。

金边市第三环线贯穿金边市西南路网，柬埔寨国家8号公路有效提升柬越两地通行能力和物流运输效率，援柬埔寨乡村道路项目打通偏远村庄与国道的最后一公里，格罗奇马湄公河大桥结束了两岸跨湄公河摆渡的历史……上海建工用一座座桥梁和一条条道路的“工笔画”，绘就了柬埔寨国家公路网的“大写意”，为柬埔寨经济发展和中柬友谊添砖加瓦。

从在柬埔寨承接项目开始，上海建工项目团队就把可持续发展的理念贯穿到整体建设过程中。比如，项目团队聘请第三方进行环境影响评估，遵循当地的法律法规与合同条款，设立严谨的环境目标与管理方案。在施工过程中，注重运用废水处理、废气排放控制、噪声污染防治等环保措施，确保工程建设与自然环境的和谐共存，推动可持续发展。

上海建工还把中国先进技术带到了柬埔寨、留在了柬埔寨。20年来，上海建工累计聘用当地施工人员约3万人，其中包括工程技术人员、施工管理人员、机械操作人员等各类岗位。通过举办中国施工技术规范推广培训会、技能教学与考核等，累计培训超过1.5万人次，为柬埔寨当地提供了数万个就业机会。

上海建工扎根柬埔寨20年，以建设家乡的情怀投身于柬埔寨交通基础设施建设，积极履行社会责任，主动参与当地的道路抢险、捐修学校、赈灾捐款，有30多名员工荣获了“中柬友好合作荣誉勋章”。（上海建工）

全球首款江海直达LNG运输船在上海洋山港

完成干试和加注装船

近日，全球首款、中国首制江海直达型1.4万立方米液化天然气（LNG）加注运输船“淮河能源启航”号在上海LNG洋山接收站顺利完成干试和6000方LNG加注装船。这标志着洋山港在此前为“海港未来”号加注装船基础上，已具备2艘LNG加注船补给能力。

申能集团旗下上海LNG团队实施船岸匹配、靠泊带缆、卸料臂对接、ESD1测试、卸料臂预冷、LNG装船、拆臂解缆等系列作业，经过44小时的有序工作，完成“淮河能源启航”号的顺利装船。这拓展了上海LNG绿色低碳发展新路径，有效推动长江流域各类运输船舶向LNG动力转型，为赋能上海国际航运中心建设贡献了申能力量。

近年来，上海LNG公司响应“绿色港口”号召，积极拓展接收站反输加注功能，成为国内第四家拥有保税资质的LNG接收站，并于2022年完成国内首单国际航行船舶（“海港未来”号）保税LNG加注装船。（申能集团）

问“蓝”海要“绿”醇

上海电气零碳技术将首次应用于海上能源岛

上海电气富CO₂合成气合成甲醇技术将首次应用于烟台海洋能源岛一期试验示范项目绿色甲醇装置EPC工程。

海上能源岛主要用于连接海上光伏机组，不仅能够有效利用海上丰富的风能资源，还具备发电、储能、制氢和生产绿色燃料等功能。以能源岛为核心，可以辐射建立更多的海上风力发电机，进一步推动远海风电的开发与利用，为我国海洋经济绿色发展提供强劲动力。

该项目基于中集来福士某海上平台进行改造，平台固定于远离海岸线的海域，集成了光伏发电系统、绿电制氢设施、绿氨合成设备以及绿色甲醇合成装置，旨在构建一个高效的海上能源转换和储存中心。

其中，绿色甲醇合成装置采用上海电气富CO₂合成气合成甲醇技术，通过模块化设计、撬装式交付，实现了装置高度集成化和高效能源转化率。富CO₂合成气合成甲醇技术是响应国家“双碳”目标背景下研发的一项新型绿色低碳技术，它能够高效地将含有不同浓度CO₂原料气体转化为绿色甲醇，是Power to X领域的一项重要技术。

此次技术应用，为实现海上清洁能源生产和利用开辟了新路径，标志着上海电气在海洋高端装备领域业务拓展迈出了坚实一步。（上海电气）
上海首个绿色智慧高速公路收费站启动建设
日前，由隧道股份以“投建管运”一体化模式打造的上海首个绿色智慧高速公路收费站——G15嘉西收费站及管理用房光伏项目正式启动建设。装机容量近200千瓦的分布式光伏设备，将以“自发自用，余电上网”原则，为高速公路的各类机电照明设备持续“充电”，既能有效降低尖峰时段用电负荷，满足高速公路运营的用电需求；又能将多余电能并入电网获取收益，实现绿色、低碳、可持续的能源发展目标。

点“光”成“金”，全生命周期发电量超500万度。高速公路沿线分布式光伏发电是一种全新的光伏应用场景，光伏面板布设在服务区、边坡、收费站等位置，能够有效利用高速公路沿线空闲土地和建筑资源，以“光伏蓝”赋能“生态绿”，为高速运营提供稳定的电力供应。由隧道股份城建投资建设、上海能建承建的G15嘉西收费站及管理用房光伏项目建设容量189kWp，选用TOPcon光伏组件，通过光伏改造将闲置的屋顶资源充分盘活，成为绿色能源发电站。光伏组件日均发电量约500度，预计年均发电量约19.88万度，其全生命周期（约25年）累计发电量可高达500万度。项目将光伏发电系统集成到收费站建筑结构和智慧高速运营体系中，通过空间布局耦合、光电转换效率优化，并结合智慧能源管理算法等，为智慧收费站、智慧高速的设施设备提供稳定的绿色能源，预估可满足约60%的用电需求。此外，多余的电能还能并入电网，为企业“点光成金”获取收益，实现生态效益和经济效益双赢。

“碳”索新路，每年减碳198吨、节约标准煤65.6吨。高速公路一般是“耗能大户”，从服务区、收费站的空调设施，到各种照明、监控机电设备，降低高速公路用电用能、推动公路绿色低碳转型是交通行业减碳的重要路径。隧道股份投资建设的嘉浏高速公路光伏发电项目，不仅将服务嘉浏高速节能减排，更将为推动同类项目建设提供案例支撑，助推高速公路运营用能全面“清洁化”。据初步统计，G15嘉西收费站及管理用房光伏项目投运后，每年至少可节约标准煤65.6吨，减少二氧化碳排放198吨。未来，以嘉浏高速为模板，隧道股份将为更多高速公路提供绿色能源改造，以光伏发电和准自由流两项技术手段，从用能端和用户端全面降低高速公路全生命周期碳足迹，以“交能”融合为发展方向，为交通行业降碳减排贡献力量。

逐“绿”而行，向“绿”而兴，隧道股份将继续以创新的商业模式与技术手段，服务双碳战略，打造低碳设施，走好生态优先绿色升级之路（隧道股份）
中国太保构筑网络安全防线赋能数据安全

中国太保旗下太保科技通过建设“数据分发管理平台”“数据保护伞”“网络安全险风控护航平台”，提升整体数据安全水平，优化数据使用流程，提高数据传输效率，坚守数据安全底线。

“数据分发管理平台”通过标准化的数据分发流程，确保了数据在传输过程中的安全性，同时也减轻了数据中台用户的工作压力，使他们能够更专注于业务价值的创造。这一平台的实施有助于减少潜在的安全隐患，防止数据泄露，并且通过自动化和集中化的管理方式，降低了维护成本，提高了数据的可用性。至今为止，该平台已分发安全任务超过4万余件，覆盖多个信息系统。

“数据保护伞”是对数据安全策略上的进一步深化，通过提供全面的数据保护功能，如数据发现、脱敏、水印、访问控制等，增强了对敏感信息的防护帮助企业实现了数据的精细分类与分级管理，提高了风险识别的准度，从而有效预防了数据滥用和未授权的访问风险。数据保护伞的概念形象地展示了其全方位、多层次的保护机制，确保数据在复杂环境中依然能够保持其安全性和隐私性。

太保科技和中国太保产险，携手上海市信息网络安全管理协会、头部安全厂商等生态合作伙伴共同发起创立“网络安全保险创新联盟”，进一步聚合产业力量，共同应对日趋严峻的网络安全挑战，在网络安全领域深度布局。在实际应用层面，太保科技搭建“网络安全险风控护航平台”，深化产服融合，探索从“产品+保险”到“保险+服务”的网络安全服务模式转变，为客户提供从预防到应对、从技术到理赔的全方位网络安全保障。

中国太保将通过持续的技术投入和安全策略升级、服务模式拓展，以科技力量构建一个既安全又高效的生态系统，进一步赋能数据安全，为推动行业发展和数字化转型贡献力量。（中国太保）
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