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· 重要动态
上海召开国资国企领域全面从严治党暨警示教育大会
近日，上海市召开国资国企领域全面从严治党暨警示教育大会，深入贯彻落实习近平总书记关于国资国企领域全面从严治党重要论述，分析当前我市国资国企领域党风廉政建设和反腐败斗争的形势任务，以案促改、以案促治，推动国资国企领域全面从严治党向纵深发展。
会议指出，国有企业是我们党执政兴国的重要支柱和依靠力量，加强国资国企领域全面从严治党意义重大。要充分认识国企党风廉政建设和反腐败斗争的严峻性、复杂性、艰巨性、长期性，坚决破除盲目乐观论、行业特殊论、与己无关论、内部消化论，以案为鉴、举一反三，切实做到警钟常鸣。必须清醒认识党的领导是国企发展的独特优势，党的领导弱化、党的建设缺失国企就丢了“根”和“魂”；清醒认识理想信念滑坡是最危险的滑坡，“总开关”常年失修最终没有不出事的；清醒认识监督之网疏而不漏，心存侥幸、破坏制度最终难以逃脱党纪国法的制裁；清醒认识不正之风与腐败问题互为表里，从作风问题到腐败问题是一个量变到质变的过程；清醒认识圈子文化严重破坏政治生态和发展环境，过不好“人情社会关”必然会栽大跟头。
会议强调，要从巩固中国特色社会主义的物质基础和政治基础的高度，深刻领悟党中央关于惩治国企领域腐败问题的政治考量和坚定决心。要坚持全面从严治党首先从政治上看，深刻把握党风廉政建设和反腐败斗争在国有企业发展中的重要作用，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要深入贯彻党中央重大决策部署和市委工作要求，准确把握党风廉政建设和反腐败斗争的新任务新要求，把严的主基调长期坚持下去，持之以恒正风肃纪反腐，推动国资国企领域全面从严治党向纵深发展。
会议要求，要加大正风肃纪反腐力度，不断提高全面从严治党的震慑力；强化警示教育，突出抓好党的意识教育、纪法教育、义利观教育，真正起到惩治一个、警示一批、教育一片的效果；提高制度执行力，强化制度配套、形成监督合力、用好问责利器，做到用制度管权管事管人。
会议强调，要落实国有企业管党治党责任，把党委主体责任和党委书记第一责任人责任更好地扛起来，把班子成员“一岗双责”更好地担起来，构建系统严密的治理体系。加大源头治本力度，把加强党的领导和完善企业治理统一起来，把干部选拔任用与加强日常管理统一起来，把要求干部讲政治、懂规矩、守纪律同激励干部抓改革、搞创新、提效率统一起来，营造风清气正的政治生态和良好发展环境，为确保市第十二次党代会各项目标任务落到实处、奋力创造新时代上海发展新奇迹提供有力保证。（上海市国资委）

· 金融工作
助力科技创新 中国太保持续发力知识产权保险
近日，中国太保旗下中国太保产险成为北京市知识产权保险试点项目的保险供应商，为昌平、房山、延庆、门头沟、怀柔五个地区的单项冠军企业和重点领域中小微企业的知识产权提供保险保障服务，通过保险方式分散企业知识产权维权和转化过程中的风险，支持企业自主创新。截至目前，中国太保产险北京分公司已助力北京市西部地区约40家科技企业完成近400件专利补贴申报工作。
2020年1月，北京市印发《北京市知识产权保险试点工作管理办法》。中国太保产险北京分公司针对科技企业特点，逐步构建了科技企业风险保障产品体系。此次推广试点项目的专利执行保险和专利被侵权损失保险在投保专利遭受第三方侵权时，可赔偿被保险人在维权过程中产生的调查费用、法律费用和被侵权直接经济损失，同时为企业提供多项知识产权保护能力提升的增值服务，发挥保险经济补偿与风险防范的双重功能，支持北京市单项冠军企业和重点领域中小微企业的知识产权保护。
在知识产权保护方面，中国太保产险搭建了覆盖知识产权创造、知识产权保有和知识产权应用全流程的产品体系，为知识产权在创造、应有和保护各环节产生的相关费用。在知识产权保险领域，中国太保产险已实现所有知识产权类型保障全面覆盖，承保涵盖知识产权类型包括专利权、商标权、著作权、农产品地理标志和集成电路布图设计等方面。2021年，中国太保产险已为1300多家科创企业提供保额逾5亿元的保险保障。（中国太保）

上海农商银行全力激发临港新片区科创活力
上海农商银行与临港集团推出的“临港园区科创贷”方案已面世一周年，惠及近400家科创类企业，授信金额超50亿元，为临港新片区内科创企业快速成长、发展持续输入源源动能。
临港新片区成立伊始，双方签署了《专项银企合作协议》，以千亿资金支持新片区内航空物流、生物医药、人工智能、芯片制造等重点产业发展。2021年，双方又将服务重心下沉至科创新星，创新推出“临港园区科创贷”专项服务方案，围绕“科创”“首贷”“中长期”等产品特色，为初创型科创类企业打开了融资服务的大门。今年，“临港园区科创贷”2.0方案全面升级，凸显“申请线上化、准入数字化、授信差异化、服务综合化”的服务理念，聚焦园区内高新技术、专精特新、科创之星等优质企业，重点推进投贷联动、贸易金融等综合服务。
此外，上海农商银行秉承“金融向实、金融向善”的理念，与临港集团联合定制“码上行动”战疫直通车临港专列，帮助临港园区企业解决特殊时期融资难题，并出台金融支持实施方案18条，聚焦减费让利、无还本续贷、延期还本付息等方面实现对园区内基础生产、民生保障、疫情防控等重点领域企业的精准滴灌。（上海农商银行）

· 国企之窗
隧道股份投资助力开启亚运通途
建设浙江省首条智慧快速路全线通车
由隧道股份城建投资、城建设计集团、市政集团、数字集团打造的“四化快速路”，首次采用“标准化设计、工厂化制造、装配化施工及信息化管理”理念建造，是国内最先进的智慧快速路之一。
作为绍兴市打造“六横八纵”快速路网的重要组成部分，项目建成通车后，将拉近杭州与绍兴亚运场馆间的时空距离，为加快完善亚运城市基础设施建设添砖加瓦。同时，还将实现快速路网与杭甬高速的无缝衔接，对绍兴打通“市区半小时交通圈、10分钟上高速”综合交通路网，推进长三角一体化发展、实现融杭联甬和提升城市能级具有重要意义。
该项目是浙江首条采用预制拼装施工工艺的城市高架，从率先完成首根预制立柱吊装，到率先完成首批量预制立柱吊装；从传统预制盖梁吊装，到全国首创的大盖梁“反拉法”吊装；从传统实心立柱，再到全国首根高架空心立柱，隧道股份将预制装配式工艺带到浙江绍兴，推进城市快速路工程“绿色建设、快速推进”，并取得实用新型专利13项，发明9项，为工程建设推进提供“科技创新”加速度。项目创新应用“标准化设计、工厂化制造、装配化施工、信息化管理”的“四化”建设模式，实施“应用建筑信息模型、结构健康监测、智慧交通、车路协同、智慧照明”等五大系统，实现快速路全生命周期的数字化、信息化、智能化管理，是国内最全数字化业务系统的智慧快速路、国内全国首个将自动驾驶车辆进行管理业务应用化的快速路。同时，在项目实施中，隧道股份为绍兴打造了智慧快速路“BIM全寿命期大数据管理平台”“智慧运营养护平台”两大平台。（隧道股份）

上港集团尚东分公司获评
全国首家5星绿色港口集装箱码头
近日，上港集团尚东分公司获评全国首家5星等级“绿色港口”集装箱码头，集团盛东公司和振东分公司均获评4星等级“绿色港口”码头。据悉，中国港口协会绿色港口等级评价迄今已评选出三批次，共计2家5星、23家4星及3家3星绿色港口码头项目。
多年来，上港集团不仅推进传统码头业务的绿色化改造、建设，还主动跨出了构建绿色、低碳、智能航运业生态的步伐。前端延伸了清洁能源LNG（液化天然气）“船到船”同步加注服务，国际集装箱码头常态化提供船舶岸基供电等航运服务产业；后场布局了集海铁联运、ICT（内陆集装箱枢纽）、共享堆场、空箱中心等低碳业务于一体的上海港集疏运体系，哪吒、数科、海勃等进军港口数字化转型。
在以色列，上港集团投建运营的海法新港成为地中海沿岸先进、绿色的码头，绿色、可持续发展理念已融入上港集团高质量发展的各方面全过程。（上港集团）

虹桥机场落实智慧民航建设 推进全自助便捷出行
近日，上海虹桥机场2号航站楼B岛完成改造投入试运行。新投用的B岛值机柜台采用人工+自助混合式柜台，可根据现场运行情况一键快速切换人工或自助模式。旅客在柜台可以自助完成选座、打印登机牌、打印行李条、托运等乘机业务。柜台还提供RFID（射频识别技术）行李全流程跟踪服务，便于旅客实时掌握托运行李状态，以及逾重行李自助支付功能。
目前，虹桥机场2号航站楼兼具自助值机+自助托运的值机柜台总数达32台，占值机柜台总数的近3成。安检自助验证通道接近总通道数的一半。去年，虹桥机场还对14个E类登机口进行整体改造，改造后，旅客自助登机平均耗时仅为4秒钟，旅客在虹桥机场的全流程自助出行体验不断提升。
近年来，上海机场集团深入贯彻落实智慧民航建设，以旅客全流程无纸化便捷出行为基础，在国内出港的值机、行李托运、安检、登机等环节大力推进全自助便捷出行。虹桥机场和浦东机场相继获得了国际机场运输协会便捷出行项目的最高级别认证“白金机场”认证。（机场集团）

上海建工市政总院两个湿地公园
荣膺法国巴黎DNA设计大奖
近日，上海建工旗下市政总院设计的珠海白藤山生态修复湿地公园、深圳楼村湿地公园荣获2022法国巴黎DNA设计大奖。DNA设计大奖由国际设计奖（IDA）、美国建筑奖（AMP）、欧洲产品设计奖（EPDA）的主办方Farmani集团创办，旨在建筑、室内、景观、产品和平面设计等领域发现来自世界各地的新鲜创意设计。
珠海白藤山生态修复湿地公园占地19.2公顷。公园顺应文化传承理念，对场地原有的山石资源进行山石景观设计，保留场地山石矿场的元素，体现人文关怀。在生态学和海绵城市概念的指导下，对场地进行生态恢复和保护。通过多个节点的串联，将绿化展示、生态讲解、活动体验融为一体。
深圳楼村湿地公园占地面积约8.7公顷。从公园提升到小流域生态修复，结合生态水利、海绵城市、景观进行了三位一体的设计。从水环境治理角度出发，延续场地作为片区雨洪调蓄的功能，将水体净化的工艺流程融入公园景观艺术中，为市民营造一处集休憩与水科普教育于一体的人工湿地公园。（上海建工）

上海仪电助力上海化工区智慧园区建设
近日，工业互联网+“一业一策”推进大会暨高峰论坛在上海化工区举办，上海仪电参与上海化工区数字化转型。
上海化工区以“业务、政务、服务”三大领域数据的“累积、汇聚、交互”为切入点，围绕企业生产“一个重心”，园区治理、配套服务“两大支点”，通过做好顶层设计推动数字化转型、做实数字化底座筑牢转型基础、做精业务数字化提升企业能级、做强政务数字化提供保障、做优服务数字化完善支撑体系、做细网络安全格栅护航数字应用，推动智慧园区建设由信息化向数字化阶段转换。
上海仪电以数字化转型为发展主线，参与化工区大数据决策平台、“一网统管”、化工区建设工程智慧化监管平台等项目建设，旗下重点子公司仪电物联分别获得“上海化学工业区数字化转型先行单位”“上海化学工业区数字化转型应用示范案例”奖项。（上海仪电）
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