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上海市国有资产监督管理委员会办公室（党委办公室）     2025年6月  日
· 重要动态
市国资委举办第四期经营管理人才研修班
[bookmark: _GoBack]日前，市国资委第四期经营管理人才研修班在上海交通大学安泰经济与管理学院开班。市国资委党委副书记、一级巡视员程巍出席并作开班动员，安泰经济与管理学院党委书记姜文宁致辞。
程巍指出，举办国资系统经营管理人才研修班，是高质量完成国企改革深化提升行动、加强国资系统干部人才队伍建设的重要举措。要提高政治站位，切实增强服务中心大局的责任感和使命感。聚焦上海建设“五个中心”重要使命，胸怀“国之大者”，坚持“四个放在”，围绕企业改革发展实际，培育一批具备国际视野、战略思维的经营管理者。要聚焦关键重点，准确把握新时代干部能力提升的方向路径。紧紧围绕国资国企改革发展中心任务，努力提升政治能力，强化责任担当，锤炼专业本领，对标建设世界一流企业要求，不断提高攻坚克难、锐意进取的信心与能力。要珍惜学习机会，切实维护研修班的良好学风。静心学习思考，坚持学以致用，严守纪律规矩，确保学有所获、学有所成，在国资国企改革发展的新征程上展现新作为、创造新业绩。
本期研修班的65名学员来自市国资委直接监管企业、委托监管企业和区属企业。此次培训课程将围绕现代企业管理、资本运作、产融结合、科创赋能等内容，着力培养兼具政策把握力、科技创新整合力、国际竞争驾驭力的复合型经营管理人才，为国资国企改革提供智力支撑。（上海市国资委）

· 金融工作
上海农商银行坚持战略引领
打造可持续价值增长新范式
近日，上海农商银行凭借优异的综合表现，入选沪深300指数与上证180指数两大资本市场核心指数的样本股，实现目前符合条件的可纳入主流指数的全覆盖。上市仅三年多便成功入选两大核心指数，彰显了上海农商银行稳健发展的战略成效，更反映了其在深化国企改革与重视市值管理等方面的综合成果。
近年来，上海农商银行保持战略定力，坚持“长期主义”理念，走出了一条内涵式增长之路，整体业务经营保持稳健、规模实力稳步增长、盈利水平有所提升，资产质量保持稳定，在中国银行业协会发布的2024年度商业银行稳健发展能力“陀螺”评价中连续四年蝉联城区农商银行综合评价第一。
立足长效，融入公司治理顶层设计。上海农商银行由公司董事会决策市值管理制度、股东回报规划等重大事项，将市值管理纳入对高管层的战略考核和激励体系，单独列示资本市场价值传递考核目标，每年通过职业经理人薪酬激励计划推动高管层在二级市场上增持公司股票；主要股东3次增持发挥市值稳定作用，董监高多次现场参与年度业绩说明会、投资者开放日等市场交流活动；战略中明确“ESG管理示范银行”的目标，将提升ESG表现与市值管理有机融合，完成ESG管理顶层设计，制定ESG管理全面提升计划，提升长期投资价值。
贯穿战略OKR全流程管理，打通价值创造路径。上海农商银行发挥战略引领作用，构建战略系统、制定战略目标，将市值管理贯穿于战略谋划、制定、宣导、评估的全流程之中，董事会定期听取市值管理情况报告。战略谋划时，邀请行业分析师在专题党委会上交流市场关注情况，倾听市场声音；战略制定时，直接将市值管理目标写入公司战略，创新运用OKR管理法开展战略管理，市值管理融入各层级战略OKR任务进行责任传递；战略宣导时，建立战略价值“宣讲团”对外传递价值；战略评估时，每半年董事会战略评估单列“资本市场关注”篇章，专题分析作为审视战略执行成效的重要因素。
重视投资者回报体验，提升长期获得感。上海农商银行制定《2024-2026年股东回报规划》《2024年度“提质增效重回报”专项行动方案》，上市以来分红率始终保持在30%以上，已累计分红165.20亿元，为IPO募集资金总额的1.92倍，在行业内率先探索实施中期分红，并在2024年度将分红率提升至33.91%，较2023年提升3.81个百分点，成功纳入中证红利等多只红利指数，红利价值逐渐凸显。上海农商银行今年还将明确核心一级资本充足率的合意水平，以此作为分红政策的风向标，在分红策略上努力做到稳中求进。与此同时，上海农商银行高度重视投资者交流，通过郊区专题投资者开放日、海外投资者专场交流、个人投资者走进上市公司、ESG投资者专题调研等多种形式的活动，加深与投资者的联系，强化公司投资价值传递。
未来，上海农商银行将继续以公司的可持续高质量发展为基石，强化公司投资价值传递，持续扩大资本市场品牌影响力，积极吸引耐心资本，推动公司价值与市场估值实现稳步、长期的增长。（上海农商银行）

· 国企之窗
用实践推动绿色转型发展
上海国企共赴上海国际碳中和博览会
近日，2025年第三届上海国际碳中和技术、产品与成果博览会举办。上汽集团、华谊集团、东方国际、中国太保、浦发银行及上海农商银行等上海国企集中展示了近年来推动绿色转型发展的丰硕成果。
上汽集团作为中国领先的汽车制造商，积极响应国家“碳达峰、碳中和”战略部署，制定了明确的应对气候变化目标，并逐步将其融入集团长期发展规划之中。展会中，上汽集团现场展示了“瞬感天幕智能轿车”全新智己L6、“实力续航国民家轿”荣威D6、“全球首款敞篷电跑”MG Cyberster、“纯电智慧轻客”上汽大通MAXUS大拿V1、“C+级性能豪华旗舰”上汽奥迪 A7L、“全新大型新能源MPV”别克GL8陆尚、“智能时代中级轿车”五菱星光2025款等多款节能环保车型，积极展现企业“低碳硬实力”。
华谊集团全方位展示低碳减碳技术、工艺、产品等方面的创新成果，展现了在能源清洁化、运营高效化、原料低碳化方面的应用。其中，“绿色能源”“绿色工艺”“绿色技术”及“绿色服务”四大板块展示了华谊集团合成气互供、数字化节能降碳、甲烷-二氧化碳干重整技术、10万吨绿色甲醇项目、光伏屋顶布局、绿藻固碳技术等绿色转型中的应用成果。“绿色出行”和“绿色产品”两大板块则展示了双钱、回力全新EV轮胎、玻纤增强聚环烯烃树脂材质汽车配件、隔热反射涂料、光伏板相关材料等。
东方国际以“东方智慧 碳启未来”为主题亮相此次博览会，从绿色技术、绿色时尚、绿色服务、绿色生活四大方面展示了在绿色低碳领域的创新成果与前沿理念。集团下属纺研院与中国银行、绿色技术银行分别签订绿色金融与绿色技术合作协议，与中国产业用纺织品行业协会、东方国创签订产业用纺织品双碳战略合作意向书，下属申达股份、纺研院与市循环经济协会、上海纺织协会、上海市纺织工程学会签订纺织行业绿色提质发展战略合作协议。
中国太保围绕“以可持续发展为目标，做强绿色金融”主题，展示了近年来践行“双碳”国家战略、推动绿色转型发展的丰硕成果。落地全国首单航运脱碳保险，支持航运业绿色转型；创新红树林CCER项目保险保障模式，助力生态系统保护；创新国家级展会“碳中和”服务模式，打造绿色展会行业标杆；探索碳普惠平台，在保险业推出首个对客户低碳减排行为进行测算和激励的碳普惠平台，搭建具有保险特色的低碳场景；中国太保产险上海分公司自主研发的“纯电动乘用车碳减排方法学”成为上海市首批碳普惠方法学。
浦发银行将绿色低碳要求融入顶层设计，构建集“绿色金融、转型金融、碳金融”三大产品支柱的数智化运营服务平台，加强金融创新和绿色金融生态圈建设。在展会中发布了《绿色工厂绿色金融综合服务方案》，直击绿色工厂“能源低碳化、资源高效化、生产洁净化、产品绿色化、用地集约化”绿色低碳转型金融需求，通过服务两类客户，聚焦五个场景、运用四类产品，提供四大保障措施，形成六大服务特色，打造“客户+场景+产品+保障+特色”五位一体服务模式，力求提供覆盖全生命周期、全产业链条的精准化、定制化金融支持。
上海农商银行以“绿金焕新程，碳循新未来”为主题参展，展示近年来绿色金融发展成果。在展会现场发布了绿色金融品牌“绿鑫同舟”，旨在打造集绿色金融特色服务、绿色行业金融服务、绿色债券、绿色租赁于一体的绿色金融服务平台，培育绿色金融差异化竞争优势，擦亮绿色发展底色；发布2024年环境信息披露报告，并与8家企业签署绿色金融战略合作协议，未来将在绿色能源、绿色制造、转型金融、绿色租赁等领域提供绿色金融专项支持。（上汽集团、华谊集团、东方国际、中国太保、浦发银行、上海农商银行）

促进国内国际双循环
上海在埃塞俄比亚、墨西哥设立海外货站
近日，在慕尼黑国际物流博览会上，机场集团旗下浦东机场货运站有限公司（PACTL）先后与埃塞俄比亚航空集团、墨西哥汉莎货运物流公司签署战略合作协议，分别合作设立PACTL亚的斯亚贝巴机场和PACTL墨西哥城国际机场海外货站，并在业务延伸、市场开发、技术交流、物流提效、品牌推广等方面加强合作，为促进国内国际双循环提供更便捷物流服务，助力上海国际航空物流枢纽高质量发展。
上海机场在航空物流领域深耕国际化运营策略，通过深化与国内外航司交流合作，持续拓展上海国际航空物流枢纽网络在非洲和美洲的覆盖面。埃塞俄比亚亚的斯亚贝巴机场海外货站仓储面积约4万平方米，货物处理能力预计在60万吨/年以上，墨西哥城机场海外货站仓储面积约1万平方米，货物处理能力预计在10万吨/年以上。两家海外货站设立后，将进一步提升从上海畅连全球的货运服务保障能级，为上海全方位门户复合型国际航空枢纽建设提供新的有力支撑。
2024年，上海机场年货邮吞吐量达到420.6万吨，全球排名首次跃升第2。去年以来，上海机场在苏州、昆山、松江等地推进设立前置货站，把机场“搬”到企业“家门口”，服务企业提升通关效率的同时进一步降低物流成本。未来将依托海外货站，与合作方探索推出更多高效、顺畅、便捷的航空物流解决方案，更好服务企业、服务区域产业升级和城市经济发展。（机场集团）

久事集团以“公交+消费”“游船+消费”特色场景
助力上海夜生活节
日前，2025上海夜生活节启动。久事集团下属久事公交与久事旅游积极参与并推出“公交+消费”“游船+消费”等一批特色场景。
上海夜生活节联合久事公交推出定制公交DZ407夜生活专线，涵盖BFC外滩金融中心、上海新天地、兴业太古汇、久光百货、上生新所等五个商业地标，打造“公交绿色出行+夏夜生活消费”特色场景。在6月13日至7月6日期间，消费者可以在商场内凭消费满66元消费小票至商场指定服务台换取定制公交的上车凭证，还有机会在车上获取限定纪念票根和偶遇车上快闪活动彩蛋，解锁公交乘车新惊喜。夜生活专线（DZ407）采用定制公交的方式运营，将在6月13日至7月6日之间，每周五、周六、周日营运，营运时间为14:00-22:00，线路长度15.2公里，配车2辆，发车间隔120分钟。
作为申城夜间“必游、必看、必打卡”的城市文旅金名片，久事旅游下属浦江游览再次升级，以“新场景”为引擎，重磅推出融合多元体验的主题夜航活动，点燃申城夜经济新活力。浦江游览精心构筑“音乐嘉年华+特色餐饮+萌宠社交+夜景沉浸”四位一体的梦幻夜航体验，让游船化身移动的“夜生活新地标”。其中，“云锦公主”轮已成功试运营三场次“Rave on Wave”音乐盛宴，超过600名游客登船体验。
通过交通场景与消费生态的深度联动，久事集团将持续打造“可感知、可参与、可消费”的城市夜间生活圈，助力上海国际消费中心城市建设。（久事集团）

方厅水院迎来“首秀”
长新公司承办2025全球环境与可持续发展大会
近日，长三角生态绿色一体化发展示范区方厅水院迎来竣工后首场世界级盛会，来自36个国家和地区的400多位代表齐聚“2025全球环境与可持续发展大会”，聚焦可持续发展前沿议题，共同探讨、交流和分享推进生态优先、节约集约、绿色发展的解决方案和实现路径。大会由联合国环境规划署、同济大学、长三角生态绿色一体化发展示范区执委会共同主办，长新公司参与承办。
本次大会的可持续、生态绿色、环境资源化等理念与方厅水院的绿色低碳理念形成深刻呼应，实现了从“大会愿景”到“原点实践”的双向奔赴。方厅水院创新集成国家近零能耗、绿建三星、上海超低能耗等设计标准，通过系统性设计、被动式节能技术与主动式节能技术相结合、可再生能源利用与智慧能源管理系统深度融合等方式，打造国内领先的“近零碳大型公共建筑”标杆。 
随着方厅水院“首秀”的圆满落幕，其卓越的硬件设施、优美的环境和一流的服务能力获得了与会各国嘉宾的高度赞誉。后续，还有长三角REITs论坛、太湖世界文化论坛等国际国内大型会议在此召开。未来将有大量高规格的国内国际会议、展览、论坛选择在此举办，更多的人流、物流、资金流、信息流等高端要素向此汇聚、流动与交互，将有效激活区域发展动能，提升区域在全国乃至全球的吸引力与竞争力。（长新公司）

长三角示范区崛起“AI水立方”
上实环境打造高科技污水处理工厂
今年初，上实环境西岑污水处理厂正式投入商业运行。该厂总投资7.19亿元，占地44.85亩，出水水质执行地表水准Ⅲ类标准，是全国出水标准最优的地埋式污水处理厂之一。
流线造型的“水立方”正式投运，不仅标志着长三角生态绿色一体化发展示范区基础设施升级迈出关键一步，更以科技赋能生态治理，为区域高质量发展和优质营商环境注入绿色动能。步入这座花园式污水处理厂，全然感受不到传统污水处理设施的异味。高质量运行的背后，离不开“AI+”智慧利器。连日来，污水处理厂技术人员依托“AI+智慧水务”的科技手段和覆盖生产全流程的“数字孪生”智能管控系统，动态、实时、高效地调整运行参数，从而精准应对不断加码的污水处理需求。
正是因为有了这套覆盖“感知—决策—执行”的“AI+智慧水务”系统，这座一期投产后日污水处理能力达2.5万吨的“庞然大物”只需几名技术人员轮值，安全生产更是从“事后应对”转向“事前预防”，从而保障生产的连续性。
传统污水处理厂的“邻避效应”不可避免，上实集团打破魔咒，秘诀在于践行“双碳”目标，实现资源增值。“水立方”中光伏发电、光导照明等技术的应用，进一步降低了污水处理厂整体运营的碳排放。这一水务低碳转型的数字化“上海方案”，将为全国行业提供智慧减碳样板。（上实集团）
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