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· 金融工作
上海国资国企设立产业基金推动体育、康复产业发展
近日，久事集团设立上海体育产业投资基金，中国太保设立康复产业基金，推动产业发展迈上更高台阶。
助力上海建设全球著名体育城市。上海市体育产业联合会第一届会员大会第一次会议召开，会上，上海市体育产业联合会和上海体育产业投资基金揭牌。这是上海首支体育产业投资基金，旨在助力上海建设全球著名体育城市。基金由久事集团联合上海文化产业发展投资基金、陆家嘴集团、力盛体育、五星体育等共同发起，由久事金浦担任基金管理人。
加快康复医疗领域布局建设。中国太保设立了太保源申康复股权投资基金（武汉）合伙企业（有限合伙）（简称“康复产业基金”）。康复产业基金由中国太保旗下子公司太保资本作为管理人发起设立，中国太保寿险作为投资人认购基金有限合伙份额不超过人民币30亿元。康复产业基金的设立推动康复医院、康复诊所、康复中心三大业态建设，加快康复医疗项目落地进程，推进一体化康复服务体系，助力打造康养生态圈。面向未来，康复产业基金将发挥保险长期资金的优势，加大在养老、健康、医疗领域的产业投资力度，既有利于提高人民群众健康水平和生活质量，又有利于调整产业结构、推动经济社会可持续发展。（久事集团、中国太保）

上海银行以金融“活水”赋能绿色发展
上海银行融入新发展格局，通过不断创新绿色融资工具、加大绿色信贷投放，以金融“活水”赋能申城绿色发展。
赋能绿色发展，绿色并购助力资源高效利用。上海银行紧抓长三角一体化示范区、五个新城等区域内打造绿色创新发展新高地的重要机遇，及时跟进上海重点产业园区、重点企业优化产业布局和资源循环利用改造等工作进展，提前谋划金融服务。为助力企业践行双碳目标，上海银行落地上海环境并购贷款1.188亿元，期限3年。资金用于上海环境收购市区垃圾焚烧厂剩余股权，可有限缓解上海市垃圾运能紧张问题，也延长了上海老港填埋场的使用期。上海银行总、分、支行积极联动，从优从速完成授信及绿色金融低定价审批工作，按计划完成投放，赋能客户绿色环保事业发展。
引导绿色转型，绿色债券降低企业融资成本。上海银行统筹用好绿色金融债券、碳减排支持工具等优势产品，加大风力发电、太阳能发电等重点领域资源倾斜。近日，上海银行作为牵头主承销商成功为中国核工业集团有限公司下属中核融资租赁有限公司发行2022年度第二期绿色超短期融资券，规模5亿元，期限270天，票面利率创近年来同类公司同产品同期限发行利率新低。本次债券募集资金最终用途均为光伏、风电等新能源项目建设。根据测算，本次债券募集资金所产生的环境效益预计可实现年减排二氧化碳7.29万吨，节约标准煤2.93万吨，减排烟尘2.47万吨，减排二氧化硫15.39吨，减排氮氧化合物17.19吨。
未来，上海银行将以机制体制、政策制度、风险管理、金融科技四大专业能力为“枝干”，以“绿惠万企”“绿联商投”“绿融全球”“绿享生活”四大产品服务为“绿叶”，倾力打造绿色金融之“树”。致力于到2023年末，全行绿色金融投融资规模突破1000亿元，服务绿色低碳经济，助力城市绿色可持续发展。（上海银行）

· 国企之窗
长三角投资公司、上海建工助力打造长三角
生态绿色一体化发展示范区
近日，为推动长三角生态绿色一体化发展示范区的高质量发展，长三角投资公司、上海建工一批生态绿色、互联互通重点项目开工建设。
长三角投资公司10项重点项目开工建设。水乡客厅蓝环工程（青浦、吴江段），江南圩田展示园一期、桑基鱼塘展示园一期等10个重点项目开工建设。这是继今年初一批重点项目开工后，又一批生态绿色、互联互通重点项目开工建设。本次示范区开工建设的10个项目总投资约50.7亿元，主要聚焦于生态绿色、互联互通两大领域，生态绿色共8个项目；互联互通类2个项目。这些项目中，蓝环工程作为水乡客厅跨域标志性项目，依据水乡客厅规划实施，依托水乡客厅开发建设指挥部统一协调推进，探索构建跨区域一体化生态绿色基础设施工程建设新模式。
上海建工2项重点项目开工建设。近日，由上海建工下属水电建设公司承建的元荡堤防达标和岸线生态修复（三期）环境整治提升工程及蓝色珠链水环境综合治理工程（一期）正式开工。元荡是长三角示范区“一河三湖”中的核心湖泊，也是示范区重要的沪苏跨界湖泊，此次开工的元荡堤防达标和岸线生态修复（三期）工程，计划完成剩余3.1公里岸线的整治提升。工程将为跨域河湖水生态综合治理、滨水景观空间功能提升提供生动案例，并发挥一体化治理、联保共治的示范效应；蓝色珠链水环境综合治理工程重点聚焦华为青浦研发中心周边的北横港4.2公里区域，通过生态修复和景观提升，促进华为青浦研发中心创新空间与生态资源融合，产业链与创新链融合。（长三角投资公司、上海建工）

上汽集团重启增长 6月销量同比增长近五成
近日，上汽集团发布产销快报。数据显示，6月份集团共销售整车48.4万辆，环比增长33%，同比增长47.2%，重回快速增长通道；1-6月份销量累计达223.4万辆，已接近去年同期水平并跑赢大盘，继续保持行业领先。自主品牌、新能源、海外市场持续发力。
自主品牌继续“快马加鞭”。6月份上汽乘用车销售整车8.3万辆，同比增长75.8%；1-6月份上汽乘用车累计销售36.6万辆，同比增长22.2%。上半年上汽自主品牌占集团总销量的比重超过50%。6月份，智己汽车正式启动“新世界驾控旗舰”智己L7全国用户交付；“极智高阶纯电 SUV”飞凡 R7“颠覆性多维感官交互智舱”首次亮相车展；全新第三代荣威RX5/超混eRX5，盲订10天订单破2万，荣威i5、MG ZS、MG5系列均实现月销破万；上汽大通MAXUS全尺寸豪华智能纯电MPV MIFA 9正式上市。
新能源发力领跑“全面向上”。6月份，上汽新能源车销售9.1万辆，同比增长86.2%，上半年累计销量超过39.3万辆，同比增长32.9%。上汽乘用车6月份销售新能源车近2万辆，同比增长80.4%；上汽大众新能源车销售超过1.3万辆，同比增长337.9%，月销量首次站上“万辆台阶”，创单月历史新高；上汽通用“奥特能”平台首款产品凯迪拉克Lyriq锐歌，订单数迅速破万；上汽通用五菱正式宣布，全球首款搭载大疆智能车载系统的新能源量产车型即将上市。6月份，上汽大众销售整车12.6万辆，同比增长 93.9%；上汽通用销售整车12.5万辆，同比增长 47.3%；上汽通用五菱销售整车12万辆，同比增长29%。
海外市场表现“持续亮眼”。6月份，上汽海外销量达8.4万辆，同比增长59.4%，其中自主品牌新能源车销售1.2万辆。基于“星云”纯电专属系统化平台的“全球纯电超能跨界车”MG MULAN正式发布，即将登陆欧洲。目前，上汽自主品牌在欧洲市场的单月销量已站上“万辆台阶”，MG MULAN上市将进一步助力上汽今年实现“欧洲市场年销量超10万辆”的里程碑目标。今年上半年，上汽累计海外销量已达38.1万辆，同比增长47.7%，2022年全年上汽海外整车销量将力争突破80万辆“大关”。（上汽集团）

上海浦东机场航空货运业务基本恢复常态水平
近日，位于苏州自由贸易试验区的某制造企业急需的一批进口物料在浦东机场货站直接提货成功，这标志着浦东机场货站与苏州自贸区合作推出的国际进港货物“货站直提”试操作首单正式完成，浦东机场通关便利化水平跨上新台阶。
浦东机场货站积极与航空物流上下游的航司、货代合作，为产业链企业提供航空物流解决方案，保障高精尖物资及高附加值物资的高效运输。“货站直提”业务将原来分属于货站与海关监管仓库的理货、仓储、清关、查验、提离等进港货物全套处理环节全部优化至货站一站式完成，简化了短途驳运等中间处理环节，大幅优化了流程效率。
此外，机场集团积极对接快速复苏的运输需求，会同多方持续优化通关便利化水平，共同推动上海航空货运业务率先复工达产，有力支持了防疫保畅大局和经济社会发展。为重点保障涉及民生的进口冷链生鲜货物高效处理，浦东机场和东航货站常设了一支110多人组成的、采取全程闭环管理的冷链专班，为冷链生鲜物资提供绿色通道服务。进入疫情常态化防控新阶段后，浦东机场处理的进口冷链生鲜货物运输量快速增长，据统计，6月份浦东机场日均运输保障进口冷链生鲜物资222票、262吨，已恢复至较高水平。
6月以来，浦东机场航空货运市场延续5月份回暖态势，供需两端同步加速恢复，日均保障货班起降和货邮吞吐量梯次上升。6月下旬，浦东机场日均起降货班232架次，日均保障货邮吞吐量9133.9吨，较5月同期分别大幅增长33.6%和28.1%，货班货量基本恢复至本轮疫情前的常态水平，其中高峰日浦东机场保障货班253架次，货邮吞吐量10797吨，已达到去年同期高位运行水平。7月第一周日均货班、货量继续保持了上升势头。
面对疫情挑战，机场集团在多方支持下，采取多种措施支持、协助航司恢复、新增、加密浦东机场全货机和客改货航线，充分释放航空运力供给，保持上海与欧美、亚太等核心市场货运航线网络的联通，确保关键节点的洲际干线及亚太航线货班正常运营，努力服务上海“国内大循环的中心节点和国内国际双循环的战略链接”定位，有效支撑全球产业链供应链稳定。（机场集团）

上海地铁再添智能车辆巡检机器人
科技助力发展，上海地铁再添智能化程度和机动性更高的车辆巡检机器人——“守卫者”。1号线配属的列车数量多、服役年限长。时值酷暑，在时间久、强度高、车库相对闷热的环境中，对检修人员来说，要保持高质量、高效率的作业是巨大挑战，而集结了最新技术的智能巡检机器人将有效改善相关问题，提升巡检效率。
SLAM（即时定位与地图构建）导航定位技术在短时间内即可完成列车转向架的3D稠密点云地图构建，且同一型号的列车可共用一张地图，缩短了实施时间。同时，降低了对地沟环境的要求，可实现高精度定位，自主导航重复定位精度可达±1cm。
AI缺陷识别技术搭载了线扫激光、高清相机、红外热成像仪等多种传感器，可实现2D、3D同源异构数据的采集，能够对列车部件的异物、裂痕、螺栓松动、缺失等多种故障进行AI识别。
自主爬坡巡检在进行检测任务前，能够对列车车号、车头方向进行自动识别，再进行导航路径规划，可实现不同状态下的正反向25°爬坡、列车侧边不停车巡检、任务智能调度等功能，达到随停、随换、随检能力，实现开始任务、列车状态感知、导航定位、路径规划、AI识别、自主充电的全流程自主巡检。
人机交互系统可下发执行和查看反馈。交互界面可下发机器人的全流程、特定流程巡检，实现任务的灵活切换；可动态显示所巡检的车辆，展示列车巡检的进度、结果及缺陷分布；通过高清相机可以查看巡检内容；对于巡视过程中发现的异常信息，通过声、光等方式提醒工作人员及时了解并处理缺陷。（申通地铁集团）

上海地产集团推出还清房贷“一件事”便民新举措
近日，上海地产集团下属上海市住房置业担保公司与市规划资源局、市大数据中心、市公积金管理中心以及建行上海市分行推出还清房贷“一件事”便民服务新举措，即不动产抵押登记“不见面办理”3.0升级版，解决市民办理房产抵押注销过程中往返跑的难题。
还清房贷“一件事”，即房贷借款人在还清房贷的同时，可以通过“随申办”移动端“一件事”办事入口，提交房屋抵押登记的注销申请。该事项包括出具商业及公积金贷款结清证明、抵押权注销登记、担保费部分退还、提前结清贷款提取公积金（待上线），全程由“一网通办”平台实现各部门数据对接，真正做到“足不出门”办实事、“零材料提交”享便捷。上线第一天，担保公司已接到市民线上相关业务申请100余笔。
未来，担保公司将与相关部门进一步拓宽市民的便利办理渠道。一方面邀请更多商业银行加入还清房贷“一件事”，并考虑增加经营贷等其他产品类型；另一方面增加职工申请提前结清贷款提取住房公积金事项，不断扩大还清房贷“一件事”的受众人群和服务范围。（上海地产集团）
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