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· 主题教育
抓实调研促进发展
市国资委系统各企业举行主题教育调研成果交流会
近期，市国资委系统各企业举行主题教育调研成果交流会，坚持实的导向、发扬实的作风、务求实的效果，敬终如始、持续用力，把主题教育不断引向深入、更好体现到推动高质量发展上来。
上海国际集团领导班子聚焦服务全市重大战略与集团改革发展中心任务，围绕年轻干部队伍建设、世界一流金控集团建设、国资运营等方面确定了10项调研课题，运用实地走访、座谈交流、问卷调查等方式广泛深入开展调研，调研范围覆盖全部二、三级子公司和基金公司，并且前往外省市兄弟单位、投资企业等进行走访学习，累计开展内外部调研百余次。会上，围绕调研成果进行了交流研讨，对进一步完善调研报告、细化措施对策提出了意见建议。
机场集团领导班子通过细致务实的调研，找准了制约上海机场高质量发展的裉节问题和突出矛盾，研究制定针对性解决办法，为进一步推动上海国际航运中心建设找到了“金钥匙”“金点子”。机场集团将树立“研以致用”理念，围绕强化开放枢纽门户功能、打造世界级航运枢纽等目标任务，在调研报告基础上进一步梳理形成问题清单、责任清单、任务清单以及调研成果转化运用清单，压实工作责任，推动一批破难题促发展项目，解决一批群众急难愁盼问题。
临港集团高质量发展专项调研对高质量发展的内涵要求深化了思想认识；对推进集团高质量发展作出了系统谋划；对事关全局的重点问题提出了破解之道。下阶段，集团将着眼长远抓顶层设计、立足当前抓立行立改、聚焦典型案例抓攻坚突破，扎实做好调查研究的“后半篇文章”，切实将调查研究取得的成果转化为推进集团高质量发展的动能。
上海地产集团领导班子结合自身职责分工，围绕城市更新、乡村振兴、重点区域功能提升、区域整体开发、高质量发展、国企市场化改革及全面从严治党等8个课题方向，带头领题，真题实做，深耕细研，均已完成调研报告。会上，班子成员围绕各自的调研课题成果进行发言，认真总结调查研究成果，充分交流收获体会。
长三角投资公司领导班子坚持问题导向，聚焦发展中的短板弱项，总结前期调研工作开展情况，多层次、多角度深入分析思考，持续推进调研成果转化为破解难题、改进工作、办好实事、推动发展的具体举措，不断推动主题教育走深走实、取得实效。
浦发银行领导班子聚焦主责主业，结合自身工作实际，广泛深入开展调查研究，在调研中发现问题、分析原因、提出对策，调研报告详实，调研成效明显。后续将聚焦“五个紧盯”，围绕重点问题，加快推进整改整治，认真筹备主题教育领导班子民主生活会，确保主题教育各项工作按期保质完成。
上海银行领导班子围绕金融适老服务质量提升的方方面面，聚焦业务流程和制度、适老产品与合规销售、网点规范服务、线上服务帮助老年人跨越数字鸿沟、老年客户投诉管理等5大类问题，开展深入分析、研究对策措施，梳理项目清单、倒排工作计划、加强督促推进，着力打通金融适老服务中的难点堵点。
海通证券领导班子分别围绕“优化投行内外部协同”“研究赋能集团综合业务”“促进党建与经营管理融合”“加强‘一把手’和领导班子监督”等方面工作交流调研成果，并对下一步抓好问题整改、强化经验总结、开展民主生活会等工作提出了具体指导要求。
华建集团领导班子分别围绕“数字化转型发展、区域党建和产业链党建模式、差异化发展策略、现代大厦改造提升、科技创新平台体系”等10个调研课题，从选题背景、调研情况、存在问题、整改举措、整改成效方面系统汇报了调研成果与转化情况，并提出后续工作思路举措。 
百联集团领导班子围绕“创新与数字化转型”调研课题进行了成果交流，结合前期对14家二级企业开展案头研究、座谈交流、实地走访等调研，在阐述相关业态创新和数字化转型现状、深入分析存在问题的基础上，针对性地提出做好要素保障、强化责任意识与协同效应、推进顶层设计和基础建设、打通“数据孤岛”等建议举措。
东方国际领导班子围绕巡视、审计、选人用人问题整改，集团“战略转型综合改革”实际等6大方面重点调研内容，认真制定调研计划，直奔基层、深入一线开展调研，了解群众盼在何处、企业难在何处、基层忧在何处、工作卡在何处，多措并举开展调研，把难点、痛点、堵点问题找准找细，以钉钉子精神补短板、破难题，夯实集团高质量发展基础，形成了一批调研成果。（上海市国资委）

· 金融工作
浦发银行助力全国首批混合型科创票据发行
近日，浦发银行独家主承销的“陕西投资集团有限公司2023年度第五期中期票据（混合型科创票据）”发行，规模10亿元，债券期限3+2年，票面利率设置浮动利率，挂钩发行人投资科技型企业成长收益增长。
该只混合型科创票据是我国首批混合型科创票据中单支发行规模最大的创新项目。这也是浦发银行继主承销“创投债”“双创债”之后，服务科创企业的又一重要实践。
近年来，浦发银行以上海科创中心建设为契机，构建了聚焦科创金融的“四专”特色服务体系。自2022年5月交易商协会推出科创票据以来，已累计承销37只科创债（含ABN），规模合计达228亿，为一大批新能源、新材料、高端化工、新一代信息技术等领域的科技型企业提供了融资服务，引导更多资金精准流向科技创新领域。（浦发银行）

· 国企之窗
全国最大、上海市首个超低能耗公建项目
临港中心BIPV电站并网发电
近日，临港中心BIPV光伏项目并网发电。该项目的并网是作为BIPV技术方案集成服务商临港集团旗下临港弘博继打造G60科创云廊光伏建筑一体化项目之后，在BIPV技术应用方面的又一优秀成果。
临港中心BIPV项目电站容量约1.4MW，采用了碲化镉薄膜组件及微型逆变器相结合的建设方式，预计年发电量约133万kW·h，可减排二氧化碳约1062吨。本项目建筑体量大、设施复杂，临港弘博项目团队结合本地日照条件，多次对比讨论建设方案，将16140块光伏板按效率最高的角度单元式分布排列，形成鳞次栉比、具有动感的羽片形态。最终，团队在最大程度上平衡了会议中心整体的建筑风格和发电效率的问题。目前，临港中心分布式发电项目已正式运行，为建筑评选“全国最大超低能耗公共建筑”贡献出一份力量。
临港集团旗下临港弘博立足临港新片区，深度服务长三角、珠三角等重点区域园区绿色能源发展与转型。未来，公司将持续发挥自身业务与技术优势，秉持创新驱动的理念，打造更具核心竞争力的零（低）碳园区全周期能源服务品牌。（临港集团）

国内首例超高性能混凝土作大规模单独受力构件
上海建工数字化技术造“中国扇”
近日，由上海建工四建集团承建的上海大歌剧院项目核心区取得重要进展，完成了第九阶段C70混凝土浇筑，核心区封顶，一把“中国扇”正徐徐展开。
上海大歌剧院位于世博文化公园内，总建筑面积超过14万平方米，拥有不同大小的3个歌剧厅，能同时满足中国民族歌剧和西方经典歌剧的演出，将成为未来亚洲演艺中心的文化巨舰。上海大歌剧院整个建筑形体取“中国扇”之意，巨大的阶梯螺旋状上升，延伸到空中，恰似折扇扇柄。螺旋屋盖也是面向公众的舞台，既能举办大型活动，又能为市民游客的日常参观提供乐趣。建筑外观采用玻璃幕墙，视野开阔，人在建筑内部就能观赏世博文化公园的景色。
为让最美“中国扇”在黄浦江畔绽放，建设过程中运用了大量新技术、新工艺、新材料。“扇轴”核心区被划分为A、B、C三区，A区是最长15米的悬挑楼梯结构，B区是1.2-1.5米厚的双螺旋自由曲面混凝土厚壳，C区是建筑上人钢结构屋面。其中，A区悬挑楼梯梁截面高度受建筑尺寸限制，只有725毫米高，钢结构等常规工艺很难实现形体，因此，对A区结构采用超高性能混凝土（UHPC）进行打造，而UHPC作为建筑结构中大规模的单独受力构件，在国内尚属首例。
上海大歌剧院核心区建设，从2022年11月的A区首梁吊装和B区首段浇筑起步，至今共完成九个阶段的施工、62根UHPC预制梁吊装及预应力张拉、1560方双曲面厚壳及核心柱混凝土浇筑，顺利实现了核心区结构封顶的阶段目标。（上海建工）

上港集团多家企业半年工作创新高
近期，上港集团旗下上港盛东、上港独山、连云港公司、以色列公司、上港冠东等公司业务量屡创新高。
上港盛东月度箱量创历史同期新高。上港集团盛东公司全体职工抢抓生产、强化服务、狠抓安全，月度集装箱吞吐量达800008TEU，继今年1月份以来第二次突破80万标准箱，创历史同期最高水平。下半年，盛东公司将紧盯公司年度生产任务目标，聚力前行，将主题教育成果转化为生产动能，持续在效率、服务、安全上下功夫，为年度箱量目标的实现作出积极贡献。
上港独山上半年吞吐量增长逾四成。上半年，独山公司集装箱吞吐量累计完成23.2万TEU，同比增长42%，实现时间过半、完成任务过半的目标，其中陆改水出口重箱累计完成11.2万TEU，同比增长55%。6月份集装箱吞吐量完成4.6万TEU，同比增长27%，创单月吞吐量历史新高。下半年，独山公司将继续围绕“稳量提质促发展，降本增效提效益”的年度工作方针，勇于担当、主动作为，持续锚定年度目标任务，用奋斗实干和高效服务决战决胜“全年红”目标。
上港集团连云港公司实现开局“半年红”。自3月13日正式揭牌以来，上半年，公司完成开票4.23万TEU，累计新开和加密南亚（科伦坡）等航线10条，连申快航累计完成进出口4.37万TEU，同比增长27.48%。后续，公司将围绕上海港、连云港港签署“数字走廊合作备忘录”精神，推进两港业务信息互联，实现船、箱、货及码头作业动态信息数据共享对接；同时探索建立连云港集装箱业务板块“空箱调运中心”“集装箱操作中心”“市场营销中心”，逐步完善港口集装箱核心功能，多措并举，稳存量、促增量，为上海港提供更强劲的腹地市场纵深能力。
上港集团以色列公司连破三项纪录。上港集团以色列公司上半年集装箱吞吐量突破45.2万TEU，同比增长297%，是2022年全年集装箱吞吐量的103%，首次获得以色列港口集装箱吞吐量排名第一，实现了新的跨越；同时，刷新了公司开港以来单日作业箱量和单船作业箱量的最高纪录；完成各类散杂货吞吐量21.1万吨，达到年度目标的53%。下半年，公司将锚定全年任务目标，有效推进自身管理，苦练内功，强化应变能力，提升管理水平，为东地中海地区经济发展作出更大贡献。
上港冠东月度箱量刷新纪录。上半年，上港集团冠东公司累计完成集装箱吞吐量418.88万TEU，完成年度计划835万TEU的50.2%，实现时间、任务“双过半”，其中6月份单月就有19天昼夜箱量超过2.5万TEU，最高峰达到了2.97万TEU，当月最终完成箱量达到76.05万TEU，同比上升16.34%，创月度吞吐量历史新高。冠东公司将坚持“稳中求进、精益管理、提质增效、创新发展”的工作方针，继续发挥自身优势，积极开拓市场，不断探索新的业务模式，抓好生产管理，确保年度生产目标顺利完成。（上港集团）


隧道股份承建的上海首条采用“无人驾驶”
盾构技术地铁成功始发
近日，由隧道股份承建的上海地铁首条采用“无人驾驶”盾构技术建造的上海轨交21号线一期康南路站—军民路站区间上行线盾构成功始发。该隧道区间为21号线首个始发盾构区间，共计737.694米，也是隧道股份“智驭先锋”数智化项目的首次试点应用。
“智驭先锋”数智化项目是隧道股份在“数字中国”战略下促进数字经济与实体经济深度融合的重要一步。隧道股份依托盾构自主驾驶系统及配套的数智隧道管控平台、全寿命周期设备管控平台，依靠盾构内植入先进算法、感知系统以及数字化管控中心，全力推进盾构机“无人驾驶”落地实践，让盾构可自主完成包括施工掘进、沉降控制、轴线控制等一系列复杂施工作业，标志着传统的隧道施工全面进入数字化转型的加速阶段。
“智驭先锋”数智化项目中，隧道股份上海隧道自主研发的“盾构自主驾驶系统”融合了大数据、人工智能等技术，在精准感知施工信息的基础上赋予了盾构机自主判断、自主认知、自主决策、自主控制的能力——就像是为盾构植入了大脑、眼睛和耳朵。依托感知系统，盾构可以实时“看到”周围土体的变形数据和地面沉降数据；通过 “大数据”以及具有学习功能的算法控制模型，盾构还可自主控制各项施工参数，实现自动掘进，并自动纠偏、调整姿态，实现长距离精准前行。
目前，该系统除了在上海地铁21号线建设中运用外，还应用于全国多个城市15台次盾构、不同地质下的掘进施工，累计掘进超过12公里，各项数据均达到优良标准，并创造了单月461环（829.8米）的国内9米级盾构掘进纪录。（隧道股份）
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