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· 金融工作
浦发银行落地首单同业存款线上化交易业务

近日，浦发银行在全国银行间同业拆借中心交易系统中完成首单同业存款线上化交易业务。中国外汇交易中心暨全国银行间同业拆借中心于2018年下半年启动同业存款线上化交易试点，市场成员可通过本币交易系统开展同业定期存款交易。浦发银行作为首批参与该业务的金融机构，先后完成外部签约和内部前中后台流程全优化，成功与上海农商银行落地首单交易。同业存款作为传统的同业资金业务，后续通过向线上化交易转型，不仅丰富了本币交易系统线上化产品体系，提升了同业存款办理效率，也进一步增强了业务风险防范能力。
                                             （浦发银行）

上海农商银行上海自贸试验区临港新片区支行获批并揭牌

近日，上海农商银行上海自贸试验区临港新片区支行获批并揭牌，进一步提升了针对自贸试验区临港新片区内企业、居民的金融服务效能。设立上海自贸试验区临港新片区支行，将为临港新片区提供更高效率、更高质量的综合金融服务，同时该行承诺为临港新片区提供不少于1000亿元的意向授信额度，实实在在支持临港新片区基础设施建设，并以“四个便利化”全心全力助推区内企业发展。
                                         （上海农商银行） 

中国太保签发第二届进博会首张展会责任险保单

日前，第二届进博会的筹备工作已进入攻坚阶段，为了保障进博会场馆顺利搭建，中国太保旗下产险公司成功签发了第二届进博会首张主场搭建商展会责任险保单，紧紧抓住公司作为中国国际进口博览会核心支持企业和指定保险服务商的历史机遇，独家承保第二届进博会主场搭建商及主场承运商在场馆搭建期间场地财产、雇主责任及公众责任保险，为第二届进博会的圆满举办保驾护航。
在为进博会主办方提供一揽子保险保障方案的基础上，中国太保产险不断推出服务进博的新举措、新模式，为参展商、搭建商、物流服务商等相关方量身定制“进博保”一站式保险服务。“进博保”的保障范围由围绕主办方扩展至进博会的四大相关主体和四大延伸领域，并以其特有的”全覆盖、高保障、易操作”三大优势服务保障参展各类相关企业。                                 （中国太保）

· 经济工作
上汽在郑州完成“新四化”全面布局

日前，上汽集团云计算（郑州）数据中心项目开工仪式在郑州举行。数据中心的正式开工，是上汽乘用车郑州工厂电动汽车出口欧洲、享道出行在郑州开城后的又一个重大里程碑，标志着上汽集团在郑州完成“新四化”全面布局。
新项目建筑占地8000平方米，按照国际T3+级标准建设，总投资20亿元人民币。其中，一期工程将于2020年上半年建成运营。据悉，数据中心将按照两万台服务器规模、互联网开源技术架构一次规划建设，建成后将成为目前汽车行业最大、最先进的云数据中心，将为上汽集团“新四化”“三智能”（智能出行、智能制造、智能驾驶）发展赋能，通过云计算技术带动上汽集团战略转型及郑州市汽车产业结构升级。至此，上汽集团完成了郑州基地整车、动力总成、云计算数据中心三大模块的整体部署，深化了与郑州市政府的战略合作关系。
                                            （上汽集团） 

上海电气推出创新型二次反射塔式熔盐光热发电技术

日前，由上海电气旗下天沃科技投资的甘肃玉门鑫能50MW光热发电项目，喜获2019年度上海市产业转型升级（总集成总承包）专项资金支持，标志着天沃科技在加快推进上海市生产性服务业发展，加强社会化专业服务和行业性综合服务能力方面，形成了技术、模式示范效应。
该项目位于甘肃省玉门市郑家沙窝光热发电示范区，是国家能源局首批20个光热发电示范项目之一。有别于传统的一次反射技术，采用创新型二次反射塔式熔盐光热发电技术，属于全球太阳能应用领域重大技术创新。未来，不仅每年能实现稳定的利润和现金流，更抢占了光热发电领域先机，发挥天沃科技在EPC工程服务方面的优势，强化新能源领域新技术创新和全产业链的技术服务整合。(上海电气)

上海建工蒙古129.4公里道路项目举行竣工通车典礼

日前，由上海建工承建的蒙古巴彦洪格尔至巴依扎格桥129.4公里道路项目在当地举行了竣工通车典礼。项目于2017年6月举行开工典礼，2019年8月6日顺利通过蒙古交通运输发展部组织的交工验收，包含3座桥梁、192道涵洞，路基借土填方约210万立方米。
巴彦洪格尔至巴依扎格桥129.4公里道路是蒙古国家交通规划中的重要部分，是连接首都乌兰巴托与前杭爱、巴彦洪格尔、戈壁阿尔泰、科不多等省的关键一环。该道路的全线贯通将显著提升蒙古国家路网的联通水平，道路的竣工结束了巴彦洪格尔省西部无硬化公路的历史，对促进蒙古国内经济社会发展，推动“一带一路”与“发展之路”倡议战略对接，实现沿线国家的互联互通等均有重大意义。
                                            （建工集团）

上海仪电i-stack云操作系统通过“可信云开源解决方案”和
“工信部ITSS云计算服务能力认证”年检认证

近日，上海仪电i-stack云操作系统成功通过“可信云开源解决方案”和“工信部ITSS云计算服务能力认证”年检认证，标志着上海仪电的云计算技术能力和解决方案继续保持行业领先。上海仪电i-stack云操作系统是由上海仪电中央研究院自主研发，拥有自主知识产权的云操作系统。此次顺利通过两项重量级年检认证，将促进企业进一步聚焦云计算、大数据等创新技术，持续提升企业在云计算领域的技术能力与服务水平，持续提高企业核心竞争力。  （上海仪电）

光明食品集团上海农场积极打造沪丰合作一体发展“试验田”

日前，由大丰区委、区政府和光明食品集团联合主办的2019北上海·大丰农业“123”重点工程投资推介会在上海举行，上海农场正成为沪丰合作一体化发展的“试验田”，充分发挥农业产业化龙头企业的带动作用,开创殷实农场上农模式建设新局面，体现上海重要“飞地”的独特价值。会上，上海农场作《有健康，更美好——农产品转型升级》推介，并与“叮咚买菜”签订店中店上线合作协议。届时，消费者只需一键下单，就能配齐上海农场出品的粮食、肉类、禽蛋、水产、蔬菜等名优产品，轻松享受新鲜食材从田间到餐桌的农场直送服务。                                  （光明食品集团）

隧道股份上半年营收增长15%，跃居ENR全球承包商50强

近日，隧道股份公布2019年半年度报告，上半年，隧道股份主要经济指标保持稳健增长，营业收入较去年同期增长15.83%，新签合同订单较去年同期增长5.1%，并在轨道交通、市政工程等主要业务领域分别实现了订单总额10.57%和14.31%的增长，企业归属上市公司股东净利润8.78亿元，继续保持高于行业平均水平的产利能力。同时，全球工程建设领域权威学术杂志——美国ENR杂志（Engineering News-Record）公布了2019年全球工程承包商250强榜单。近期成功承接新加坡南北交通廊道N109A项目，并为新加坡、印度、马来西亚打造核心地铁线路的隧道股份，凭借在全球基础设施工程建设领域的杰出业绩，位列ENR全球承包商第48位，国际承包商（不含国内营收）第155位，排名分别较去年上升了13位和7位。
  （隧道股份）

华建集团原创设计援乍得恩贾梅纳体育场顺利开工

近日，由华建集团上海院承担原创设计的乍得恩贾梅纳体育场项目正式奠基开工。恩贾梅纳体育场位于乍得首都，与喀麦隆隔河相望，是乍得国家级的体育场。项目占地面积约16公顷，主要包括一座3万人座的主体育场、一块足球训练场地、两块篮球场地、一块手球场地、一块网球场地和一块排球场地等。建筑设计在遵循经济、实用、美观的指导原则基础上，通过色彩、选材以及结构选型，结合当地气候和技术条件，营造通风、遮阳、舒适的观赛环境，烘托赛场激烈热情的比赛氛围，将用于承办“非洲杯”足球赛和全国性的单项比赛。
（华建集团）

东方国际集团旗下三枪品牌2020春夏季新品全新亮相

近日，东方国际集团旗下三枪品牌2020春夏季新品发布会在上海举办。这是上海三枪（集团）有限公司近年来档次最高、规模最大的一次新品发布活动，东方国际集团、上海市纺织工会与三枪在全国的500余名销售人员、经销商伙伴及合作伙伴共同出席发布活动。此次2020春夏新品发布打破了以往新品走秀的套路，不再按商品的类目和编号来介绍，而是以商品的使用场景和功能标签来展现，更符合当下消费者对贴身衣物功能性以及时尚性的需求。    （东方国际）
 


助推绿色发展 畅想宜居雄安

日前，由上海市建筑科学研究院（集团）有限公司、龙元明筑科技有限责任公司、奥润顺达集团、英利集团有限公司等公司联合主办的2019年“雄安绿色发展”高峰论坛在雄安新区市民服务中心顺利落幕。此次论坛以“助推绿色发展，畅想宜居雄安”为主题，来自德国、上海及京津冀地区的11位专家在全天主旨论坛上围绕生态规划、绿色市政、可持续建筑、装配式建筑、超低能耗建筑、太阳能建筑一体化应用，以及建筑师负责制、全过程工程咨询等行业热点发表主题演讲。
论坛同期，上海建科集团河北分公司、龙元明筑科技有限责任公司、奥润顺达集团、河北省凤凰谷零碳发展研究院共同发起成立了“绿色零碳及被动房研究中心”。作为绿色零碳被动房领域的行业先行者，此次携手旨在共同开展相关领域产品及技术研发、标准政策研究、产业应用推广，推进绿色产业的高质量发展，为京津冀和雄安新区的绿色发展贡献力量。                            （上海建科集团）

浦东机场卫星厅举行投运前首次综合演练

日前，浦东机场组织开展了卫星厅投运前首次综合演练。本次演练共有东航、春秋、地服3家航空公司参与，模拟了12个班次、400名旅客、100件行李分别从T1及T2出发过程中，值机、托运、安检、捷运、候机中转等一系列乘机及地面保障环节的综合演练。通过本次大规模、系统性的流程演练，对各类运行流程的流畅性、设备系统的有效性以及人员操作的熟练度进行了综合检验，最大限度发现问题并及时化解，确保卫星厅顺利启用。                  （机场集团）
  
地产集团爱圃种植岩棉亮相2019年荷兰国际花卉园艺展

近日，地产集团下属建材岩棉公司参加2019荷兰园林园艺展览会，“爱圃”种植岩棉作为国内唯一的岩棉基质在展会中亮相，受到现代农业人士和设备企业的广泛关注，众多贸易商对相关产品产生了浓厚兴趣。岩棉公司将通过行业盛会全方位展示最新的产品信息以及公司发展状况，抢占市场先机，不断拓展与温室建造、补光配套商、垂直农业等企业的战略合作，为爱圃种植岩棉带来无限发展机遇。
[bookmark: _GoBack]                                        （上海地产集团）

简讯
▲近日，浦发银行与南航集团签署战略合作协议，共同将探索在债券承销、飞机租赁、掉期业务、共享客户资源、搭建差旅系统对接等方面的深化合作。双方将进一步推进金融创新业务在南航落地，推动银企战略合作迈向新台阶。                          （浦发银行）
▲近日，由上海建科集团下属建科院提供顾问服务的金茂大厦项目成功获得美国绿色建筑委员会颁发的LEED O+M：既有建筑铂金级认证。
                                             （上海建科集团）



