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· 复工复产进行时
[bookmark: _GoBack]光明食品集团全力开启农产品无接触交易新模式
光明食品集团旗下蔬菜集团统筹推进疫情防控和经济工作发展，在严格防疫的前提下，落实闭环管理，开启无接触式交易新模式，稳步推进西郊国际、江桥市场复工复产，全力完成“保障托底、货源不断、交易不停”等保供工作任务。
严格防疫管控，探索无接触交易模式。目前，市场严格防疫管控、落实闭环管理，实行无接触式交易模式。场内所有员工、客商、第三方从业人员全部严格执行闭环管理。闭环管理人员清点造册，出入凭通行证件，生活区与市场经营区之间实行点对点封闭管理。车辆入场前，需提前24小时向市场申报来沪车辆通行证需求。取得通行证后，外省司机需按指定线路进入上海直达中转站。中转站采取分时错峰入场，杜绝车辆积压在入口处。司机到达后即车内休息，批发市场的交易车辆组织人力卸货，与司机不接触。车辆进出时对车辆表面含车头、车身和轮胎进行全方位消毒。
严格把控食品安全，坚决执行“先检后销售”。目前两大市场每日样品检测量达500余个。蔬菜、果品、肉类三大主营业态积极贯彻落实相关要求，把一系列食品安全管控措施做实做细。蔬菜部严格遵循“应检尽检”的原则，执行“挂牌销售”流程，确保广大消费者吃上健康菜、放心菜；果品部要求每个从事进口冷链果品的摊位坚决做到“三专、三证、四不得”的要求，并对所有进场进口水果进行二次消杀，且静默半小时后方可进入中转站进行销售，严把进口冷链食品安全关；肉类冻品部每天认真做好座椅、挂钩等物品的消毒工作和记录台账，并对白条肉空调机房回风口、回风箱、表冷器等处进行细致消毒，为上海市民构建起安全可靠的“肉盘子”。
在各方的共同努力和支持配合下，目前，西郊国际、江桥市场库存充足、渠道畅通、供应稳定，蔬菜日均交易量达1000余吨，品种70余个；水果日均交易量达200余吨，品种30余个；白条猪日均交易量达1800余头。（光明食品集团）

上海国资国企推动亚洲最大污水处理厂工程复工复产
近日，上海城投集团、上海建工、隧道股份共同推动亚洲最大污水处理厂工程——上海竹园污水处理厂四期工程稳步复工复产。工程投运后，处理厂总处理规模将达到340万吨/天，位列亚洲第一，将有效改善上海市长江口近岸水环境质量，助力推动长江大保护。
上海城投集团旗下城投水务竹园污水处理厂四期工程实现复工复产。竹园项管部详细摸排各标段的筹备情况，编制了疫情防控复工专项施工方案，同步做好人力、物资、技术等准备工作。根据防疫要求及现场特点，各标段施工现场分别设置了封控区、管控区及防范区，分别设置了工作人员、医护人员、涉疫人员、医废垃圾等进出专用通道，并对各区域、各通道的管理要求和消毒频次予以明确安排。针对大宗物料、物资进场问题，竹园项管部对各工地现场进行分区划定，设置材料物资进场缓冲区，严格按照规定对物资、车辆、人员进行消毒、消杀、静置，从源头上杜绝病毒传播。
在1.5标项目施工现场，上海建工项目人员全员在岗，运输车辆进场前，先在材料过渡区全面消杀，每一位车辆驾驶员都要经过核酸报告查验并扫描场所码登记，车门被加贴上了封条，车身、轮胎及操作手把部位实施消毒后方能进入场内施工。为确保生产持续有序推进，项目部按照“一工地一方案”的要求，结合实际编制了《复工复产及防疫专项方案》，使现场操作更有针对性和实效性。同时，继续做好项目人员核酸检测和抗原检测，“一人一档”信息每日更新核查。
1.3标项目作业面庞大，为了确保工程安全复工、高质量施工，隧道股份市政集团在复工前对工程整体进行了全方位排摸检查，对所有人员进行操作规程、安全教育、安全技术、防疫专项等交底工作，并结合工程实际制定了复工复产实施方案，依托数字化建设管理平台，保障工程质量、控制工程风险。集团执行严格封闭式管理，从“人员管理、消杀、防疫物资、宣传教育”四大方面保障防控措施落地，编织严密防疫“保护网”。集团还严格按照标准设置“三区两通道”——即防范区、管控区、封控区和工作/医护人员通道、隔离人员/医废物资通道；开展防疫应急演练，增强员工对突发事件应急处置能力。（上海城投集团、上海建工、隧道股份）

上海电气“星云智汇”平台助力复工复产跑出加速度
本轮疫情以来，上海电气“星云智汇”工业互联网平台充分发挥了“数制融合”的能力优势，通过精准服务打通业务痛点、难点、堵点，跑出数字化赋能企业复工复产加速度。
设备管家精细管控。“星云智汇”平台的设备管家管理着上海海立（集团）股份有限公司1万多台生产设备，助其实现生产与设备协同，提高资产管理效率，精细化管控成本消耗，使检修效率提升了15%。自3月以来，有效保障了南昌海立、绵阳海立等基地生产不间断。
创新成果快速上云。随着集团复工复产步伐的进一步加快，上海电气集团数字科技公司持续为企业的应用上云和产品订阅做好技术支持、在线服务，协助上线了工时系统、危废运营云平台、康复医疗训练评估应用、热处理生产管控平台等工业领域APP，为客户提供更多增值服务。
远程运维服务不断。为帮助企业减少因疫情无法提供技术支持的困难，“星云智汇”平台快速构建生产监控和远程运维服务，基于采集的大量数据，分析关键生产要素，帮助企业在线上平台就能实时“看见”线下的设备状态。在上海电气斯必克工程技术有限公司“空冷岛”远程运维项目中，平台接入了2688个散热区，通过建设“空冷岛”远程服务应用助力该公司建立起产品+全生命周期运维的一体化解决方案。
实时监控智能预警。针对上海电气环保集团新疆新能源场站资产的监盘管理需求，“星云智汇”平台接入了232台光伏逆变器及2个汇集站，实现了光伏电站、风电场设备的数据上云。通过部署在平台上的风光一体化远程监控应用，便可实时掌握设备生产运行情况，技术专家亦可根据运行数据进行设备的远程诊断分析，审视设备的健康状况，安排预防性检修计划。（上海电气）

浦发银行提供500亿元专项信贷
助力科技企业复工复产
浦发银行发布《助力科技企业复工复产一揽子服务方案》，提供500亿元专项信贷额度，全力支持符合国家和上海产业导向的科技企业复工复产。
特事特办、急事急办，保障响应速度和处理时效。开通线上“抗击疫情金融直通车”绿色申请通道，专人专岗接受企业咨询，及时响应企业需求。对于受疫情影响无法落实面签、用印、核保等工作的企业，制定差异化服务方案，帮助企业解决协议签署、凭证用印、资料传递等难题。
大力开展减费让利和差异化延期还贷、续贷服务。充分考虑企业受困程度，动态评估、精准施策，适当优化信贷政策，分层分类采取措施给予支持；主动提供无还本续贷、无缝续贷、展期、借新还旧等服务，做到“应延尽延、应续尽续”；并为符合要求的科技企业提供优惠贷款利率，全额承担小微型科技企业在融资过程中产生的评估费等费用。
通过全程陪伴的科技金融产品保障企业融资需求。综合运用科技金融专属产品，以上市贷、小巨人信用贷、科技履约贷等专属信用贷款为抓手，持续提升服务科技企业复工复产的能力。（浦发银行）

中国太保“三农安疫保”保险方案为复工复产保驾护航
日前，中国太保旗下太平洋安信农险发挥专业优势，为上海市涉农经营主体及其他保供企业量身打造了“三农安疫保”“复工保”保险方案，助力各类生产经营组织复工复产。
“三农安疫保”为农业合作社、家庭农场、农业企业等新型农业经营主体量身打造，第一时间服务农村合作社等农业企业，以缓解保供压力，帮助第一批复工复产的农业企业解决实际困难。该保险产品内容涵盖了今年疫情防控中才出现的“封控”“确诊人员”等新名词和新概念，保险责任范围更广，全方位助力企业复工复产。
通过太平洋安信农险积极宣导、有序推进，更多涉农经营主体纳入“三农安疫保”，全方位保障因疫情导致的营业中断损失、疫情防控及雇员确诊等保险责任。截至5月10日，上海市已有近300家单位投保“三农安疫保”。
对于规模更大的企业复工复产，太平洋安信农险量身打造了“复工保”，为企业承担营业中断损失保障、疫情防控及停业损失保障等两项保险责任。枫泾九丰农业科技公司是金山区枫泾镇重点招商引资的现代农业项目，主要从事智能温室大棚农业生产。投保后，枫泾九丰如果发生疫情，最高可以获得230万的抗疫综合保障。“三农安疫保”和“复工保”双管齐下，将有效提高企业复工复产的抗风险能力。（中国太保）

· 金融工作
国泰君安完成市场首单挂钩点心债的
信用风险缓释工具交易
近日，继完成市场首单挂钩中资美元债的信用风险缓释工具交易后，国泰君安再次完成市场首单挂钩点心债的信用风险缓释工具交易。该笔交易在中国外汇交易中心成交，通过上海清算所进行逐笔清算。信用风险缓释工具交易有效满足了外资机构对于中国信用类资产的投资与风险管理诉求，对于帮助优质房地产企业恢复公开市场融资功能、助力房地产市场平稳发展具有积极意义。
国泰君安长期以来高度重视信用衍生品业务发展，自业务开展以来，已通过“债券发行+信用保护”的综合金融解决方案，助力相关民营企业与国有企业的债券发行规模超300亿元，2021年创设信用保护工具规模名列行业首位。信用衍生品业务的开展，也是“国泰君安避险”业务协助投资者管理信用风险、坚定承担金融服务实体经济责任的一项具体实践。
未来，国泰君安将继续发挥在风险识别和交易定价方面的优势，进一步提供能满足客户需求、解决客户痛点的综合金融服务，坚定承担金融服务实体经济的责任。（国泰君安）

申能集团东方证券成功发行全球首单欧元玉兰债
近日，申能集团旗下东方证券顺利完成首单欧元玉兰债发行，规模1亿欧元，期限3年，实际发行收益率1.76%，票面利率1.75%。该笔债券开创了该品种项下中资券商境外直发结构的先河，也为非美货币的发行开辟全新路径。
根据介绍，“玉兰债”是在中国人民银行的指导下，由上海清算所会同欧清银行，以基础设施跨境互联互通的模式服务境内发行人面向国际市场发行债券的创新业务。本次欧元玉兰债的成功发行是东方证券在金融创新领域的又一次成功探索，实现了“玉兰债”产品在欧元计价领域零的突破。
尽管正值上海抗击新冠肺炎疫情吃劲的阶段，但东方证券上下勠力同心，高效保障了本次欧元玉兰债的各项发行筹备、线上全球路演等工作有序开展。（申能集团）

· 国企之窗
隧道股份再度中标超深沉井式立体停车项目
日前，隧道股份上海路桥顺利中标南京超深沉井式停车设施工程总承包项目。这将是隧道股份继打造国内首座VSM（下沉式竖井掘进）地下智能停车库——南京市建邺区沉井停车场项目总承包（一期）工程后，承建的又一座VSM沉井式停车项目。在该项目中，隧道股份将在南京南湖老城区核心位置，进一步扩大智慧停车设施供给，助力城市土地资源集约利用，改善老城区“停车难”问题。
本次隧道股份上海路桥建造的南京超深沉井式立体智能停车库，地下设置25层、每层4个车位，总计可供应100个停车位，相当于一座向下建造的“高层公寓楼”。项目施工用地面积1917.52平方米，建成后的地面建筑占地面积为279.3平方米——仅相当于两套三居室面积，而地上构筑物也仅有两层钢结构配套设备管理用房。
在项目建设中，隧道股份项目团队还将在实现“土地利用集约化、地下停车智能化”的基础上，充分考虑项目所处地南京古城区的历史人文要素，对地上建筑进行独到建造，以让其与城市原有历史风貌融为一体。同时，充分借鉴建邺区沉井停车场建设的运营经验，在建设期进一步精细完善交通组织流线，增进机动车及人行流线的便捷性与通达性，实现交通动线、设施风貌再升级。（隧道股份）

上海建工乌鲁木齐东进场高架道路EPC工程
进入大规模吊装连接施工阶段
近日，由上海建工旗下市政总院总承包的乌鲁木齐东进场高架道路EPC（工程总承包模式之一）处于标准段大规模吊装连接施工阶段，一期工程计划于明年6月建成。乌鲁木齐东进场高架道路路线全长约12.9公里，设双向6车道高架（快速路）及双向6车道地面（主干路），包括三座互通式立交、16条平行匝道、2座地道分别下穿既有铁路与快速路，项目投资额逾70亿元。
新疆地区首个设计牵头EPC模式。该项目的设计与施工管理由市政总院统筹安排，联合新疆交建集团，通过设计技术与施工工艺的融合与优化，确保项目质量、进度、投资综合可控。还在工程管理中搭建了基于BIM（建筑信息模型） 技术的协同管理平台开展全程全方位管控，提升了项目管理效能，契合了地区项目对于维稳及防疫工作的需求。
新疆地区首个大规模采用桥梁装配技术。市政总院总牵头组成了科研技术团队，带队研发高烈度区桥梁预制装配升级版技术，扩大预制装配应用范围并提高预制装配率，提升了桥梁工业化水平。小箱梁连接技术、预制防撞墙技术、轻量化技术、网片化钢筋设计等新技术的研发与应用，也使该工程的预制装配率达到了90%以上。为配合项目大规模施工需要，联合体成员单位新疆交建集团建成的大规模预制厂占地400余亩，预制厂体现了绿色建造的技术理念：工业用水用电集约化利用，实现生产能耗的有效降低；设置过滤处置装置，实现加工生产过程中污染物、废弃物的排放控制。（上海建工）
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