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重要动态
市国资两委召开2018年学习讨论会

12月26日，市国资两委专题召开2018年学习讨论会。会议深入学习领会党的十九大、中央经济工作会议精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，研究贯彻落实中央和市委、市政府关于深化国资国企改革的新要求，认真谋划两委明年和今后一段时期的重点工作。市政府副秘书长，市国资委党委书记、主任金兴明主持会议并讲话。两委领导出席会议，并结合分管工作介绍明年重点工作。机关各处室负责人围绕会议主题作了交流发言。金兴明指出，2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。市国资两委要清醒认识和把握当前宏观经济形势与本市国有企业发展态势，高度关注并及时化解五个方面可能带来的风险。按照中央推动高质量发展的要求，进一步深化落实上海国资国企改革20条，聚焦“加强主业管理、深化混合所有制改革、加快科技进步、完善长效激励、优化国资监管”等五方面重点工作。通过思路创新、措施创新，切实管好资本、服务企业，推动国有资本不断做强做优做大，培育具有全球影响力的世界一流企业。会议还邀请市政府发展研究中心原主任周振华、中国企业报总编辑李锦两位专家作辅导报告。（办公室）

金融工作

总规模500亿元 首期募资200亿元
上海国企改革发展股权投资基金启航

12月29日，由国盛集团牵头发起设立的上海国企改革发展股权投资基金及其管理公司——上海国盛资本管理有限公司顺利揭牌。上海国企改革发展股权投资基金首期募资200亿元人民币。目前明确出资的企业机构共15家，包括：国盛集团、国际集团、电气集团、城投集团、城建集团、光明食品集团、长江联合集团等7家国有企业，浦发银行、建设银行、平安银行、兴业银行、上海银行、浙商银行等6家金融机构，及1家民营企业德力西集团。此次发起设立上海国企改革发展股权投资基金,是国资运营平台以市场化原则放大国有资本的引导作用，统筹运作国有资本以及社会资本的创新举措。该基金将按照国家及市委市政府和市国资委关于国资国企改革的战略部署，抓住上海加快建设国际经济、金融、航运、贸易中心和具有全球影响力的科技创新中心的战略机遇，努力将推进国资国企改革与构筑上海发展的战略优势，与推动长三角一体化发展及参与国际化竞争的大战略结合起来，为全力打响上海服务、上海制造、上海购物、上海文化四大品牌服务，坚持做到示范性、标杆性、引领性和规范性，在国资国企改革领域落实好习近平总书记要求上海当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者的殷切期望。（国盛集团）

经济工作

打破国外垄断，上海电气制成首台国产6代曝光机

日前，由上海电气下属上海微电子装备（集团）股份有限公司自主研发的具有世界先进水平的首台平板显示6代投影曝光机正式发运。这对我国的平板显示制造产业及装备产业发展都有重大意义。长期以来，我国平板显示制造的中高端设备主要依靠进口，特别是投影曝光机，全球仅日本的尼康公司和佳能公司掌握了这一技术。上微公司6代投影曝光机的成功开发，将彻底打破这一现状。应用于平板显示制造的投影曝光机极为复杂。该产品需要在1500mm×1850mm的区域内制作只有五十分之一头发直径的线条，且每根线条的位置精度要控制在一百五十分之一头发直径以内。上微公司用系统工程管理思想和方法来组织推进投影曝光机项目实施，坚持用产品化、工程化思想来进行产品研发，成功突破了投影曝光机的系统多、技术复杂性强、专利壁垒多等难题，成为全球第三家具备量产6代投影曝光机能力的公司，有力提升了我国高精密零件制造能力。                                       （电气集团）

上海建工集团承建的全球最大天文馆主体结构顺利封顶

近日，随着主体建筑22.5米平台最后1341立方米混凝土浇捣完毕，上海天文馆工程主体建筑土建结构顺利封顶。工程位于浦东新区临港新城临港大道和环湖北三路口，总建筑面积3.8万平方米，包括一幢主体建筑，以及魔力太阳塔、青少年观测基地、大众天文馆、餐厅等附属建筑，建成后将成为全球建筑面积最大的天文馆。工程计划于2020年建成开放。上海天文馆是上海“十三五”期间重大市政文化公益项目、重要科普基础设施，也是服务上海科技创新中心建设的重要建设项目。随着主体建筑土建结构封顶，接下来项目将全面进入钢结构吊装、幕墙安装、机电设备管线安装等组成的总承包施工管理阶段。       （建工集团）

东方国际集团棉交中心助力精准扶贫打造援疆亮点

为响应中央“坚决打赢脱贫攻坚战”的号召，在上海市援疆办和对口支援的喀什地区协调下，东方国际集团旗下的棉交中心依托喀什地区棉花产业优势，发挥金融专业优势，2016年起在喀什地区莎车县开展棉花保价服务项目试点，产生了广泛的社会影响，2017年项目进入扩大试点、“深入探索”的新阶段。由于去年参保棉农普遍受惠，2017年棉花保价服务试点规模达到皮棉6000吨，参加棉农近300户，其中60户为建档立卡贫困户，各项指标均较去年实现了翻番。两年试点承保规模累计达到皮棉近万吨、受益棉农近500户，产生广泛的社会影响。此项工作被视为上海“金融援疆、精准扶贫”的新亮点，得到了全国政协、中央新疆办、中农办、发改委、证监会等领导的关心与支持。 （东方国际）

为中国商飞事业发展作贡献
上海交运成功转运两架商飞客机

近日，由上海交运集团交运大件物流有限公司承运的“中国商飞”两架民用客机，纵横跨越半个上海，由场中路基地安抵浦东机场基地，“庞然大物”转运安然无恙，赢得商飞公司高度赞誉。交运大件承运的中国商飞MD82、YUN10两架飞机，停留场中路基地近30年，因中国商飞厂区规划调整，拟将两架飞机转运至浦东新基地继续陈列展示。但要将两架机翼长度分别达到32米和42米的客机整体转运并不现实，商飞决定飞机解体后转运，到新家后再复原。交运大件接到任务后，面对解体后仍然超高超长超宽的两个庞然大物，本着为中国大飞机发展作贡献的强烈使命感，充分发挥老字号国企的专业优势，对场中路至浦东机场基地100公里沿线道路反复勘测，选择最优线路，制定可行性方案和应急预案。为将转运给城市交通带来的影响降到最低，交运大件在市交警总队的全力支持下，利用晚上10点后交通流量相对较低的契机分别转运。历经两晚的精细操作，两架飞机先后安全抵达浦东新家。 （交运集团）

嘉闵高架新建工程全面建成通车

2017年12月29日，嘉闵高架路新建工程最后一段（S32至莘松路段）和S32嘉闵立交及收费广场工程将建成通车。至此，上海虹桥综合交通枢纽配套工程“一纵三横”快速路网系统中的“一纵”嘉闵高架路工程（S32～S6）全面建成通车，上海西部地区迎来一条贯通南北的交通大动脉。嘉闵高架路的建设汇聚了诸多的新技术、新工艺、新材料、新设备，上海城投公路投资公司联合设计、施工单位及相关科研院校，积极探索、勇于创新，全面推进“四新”技术的应用，将嘉闵高架路全力打造成了一条绿色、低碳、环保、人文的科技之路。     （城投集团）

简讯
▲近期，上海建工集团先后有9项工程获得“2016-2017年度国家优质工程奖”，4项工法评为“2015～2016年度上海市市级工法”，承建的上音歌剧院工程获评“市重大工程示范工地”等荣誉。   （建工集团）

▲近日，隧道股份地下设计总院中标“虹桥商务区核心区民防工程”，启动了首个设计、勘察、施工一体化的项目引擎。         （隧道股份）

▲12月28日，由上海城投公路投资（集团）有限公司投资建设的军工路快速路新建工程正式开工。                         （城投集团）
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