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· 重要动态
2023年上海市国资国企改革发展暨
党建工作会议召开
日前，2023年上海市国资国企改革发展暨党建工作会议召开，上海市副市长李政出席会议并讲话。
会议充分肯定了2022年市国资国企改革发展和党建各项工作取得的积极成效。面对百年变局和世纪疫情交织叠加的考验，上海国资国企坚持稳中求进，深化改革创新，国企党建水平进一步提升，服从服务大局贡献突出，重大改革任务圆满收官，国有资本布局不断优化，国资系统生产、经营等各领域总体安全稳定。
会议强调，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。市国资系统上下要把思想和行动统一到党中央国务院、市委市政府的认识判断和决策部署上来，持续推进改革发展和党的建设各项工作。要着力抓好国资国企改革发展的重点任务，加快推进改革创新，突出抓好世界一流企业建设；主动服务重大战略任务，突出抓好布局优化调整；紧紧围绕专业高效，突出抓好国资管理能级提升。要切实加强党对国资国企工作的全面领导，深刻领悟“两个确立”的重要意义，切实加强政治建设；弘扬企业家精神，打造高素质的国资国企人才队伍；坚持严的总基调，一刻不停推进全面从严治党。
会议对加强上海国企党建工作提出要求。要进一步加强国企党建工作，把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务抓紧抓实；把党的组织优势转化为发展优势，在围绕中心、服务大局上持续用力；将企业内部治理和外部治理紧密结合，更好融入国家治理体系大格局；抓好后继有人这个根本大计，打造高素质专业化的国企干部人才队伍。上海各级国企党组织和党员要踔厉奋发、勇毅前行，不断取得新成效、创造新经验、打造新样本，更好以高质量党建引领保障企业高质量发展。
上海国资国企将在市委、市政府坚强领导下，坚持稳中求进工作总基调，牢牢把握高质量发展主题，以推动国有经济提质增量为总目标，以建设世界一流企业为总抓手，以深化“1+3+N”国资管理体制改革为总推手，全面提升企业核心竞争力、增强核心功能，努力推动国有资本和国有企业做强做优做大，力争全年主要经营指标增速6%以上，固定资产投资总额、在沪缴纳税费、重点行业等经济增长指标高于全市平均增速，为全力巩固上海经济回升向好的势头提供强有力的支撑、做出新的贡献。
2023年上海国资国企将重点推进六个方面工作：一是全面从严治党，着力加强党的建设；二是坚持提质增效，着力推动高质量发展；三是聚焦转型发展，着力强化创新策源；四是服务融入大局，着力优化布局结构；五是建设一流企业，着力深化国企改革；六是深化职能转变，着力提升监管能级。（上海市国资委）

· 金融工作
浦发银行、海通证券、东方证券等单位
荣获多项荣誉
近日，浦发银行信用卡中心、浦发银行养老金融项目案例、海通证券、申能集团旗下东方证券等分别荣获第三届长三角金融科技创新与应用全球大赛“金融机构最佳创新奖”、“第六届零售银行创新实践大奖”、全球银行品牌价值500强、三大政策性银行“卓越承销商”“优秀做市商”“绿色低碳先锋奖”“市场拓展奖”等多个重量级奖项。
浦发银行总行信用卡中心“基于自学习的智能决策中枢平台（小浦智慧大脑）”项目参加了中国通信学会金融科技与数字经济发展专家委员会、上海金融业联合会、上海市银行同业公会、华东师范大学等单位联合主办的“2023年金融科技创新与应用外滩论坛暨第三届长三角金融科技创新与应用全球大赛颁奖典礼”，并从457个候选项目中脱颖而出，连续第二年荣获“金融机构最佳创新奖”。项目以客户体验和数字科技为驱动，以科技价值为导向，立足客户全生命周期经营管理和风险防控，着力解决业务发展中的痛点难点，建立了统一的大数据智能决策与应用平台，推进了浦发信用卡业务全面数据智能化升级。
浦发银行“养老金融”服务项目参评由《零售银行》、《数字银行》共同举办的“第六届零售银行创新实践大奖”评选大赛，案例揽获“最佳场景金融创新奖”“最佳客群经营奖”两项大奖，融合产品、渠道、服务关爱养老金融客群。浦发银行践行“金融为民”的初心使命，以实际行动践行国家战略，服务“老有所养”的民生需求，围绕个人养老金业务，提前筹划、精心部署，首批完成个人养老金系统与平台建设，高质量通过了主管部门及金融平台各项验收，首批获得业务开办资质。
海通证券荣登由Brand Finance联合英国《银行家》杂志发布的“2023年全球银行品牌价值500强”榜单，排名133位。海通证券坚持以党的二十大精神和上海市第十二次党代会精神为指引，以提升服务能力、推动高质量发展、创造高品质生活为导向，紧抓服务国家战略和实体经济主线，不断提升综合金融服务能力，完善品牌建设体系和机制，巩固提升“海通证券”优势品牌。2022年，公司保荐业务市场排名第三，企业债券承销市场排名第二。
申能集团旗下东方证券在由国家开发银行、中国进出口银行、中国农业发展银行三大政策性银行对2022年度为政策性银行金融债发行做出卓越贡献的承销商表彰活动中，荣获2022年度国家开发银行金融债“卓越承销商”“优秀做市商”“绿色低碳先锋奖”“市场拓展奖”四个机构奖项，其中凭借在绿色债券承销工作中的优异成绩成为国开行“绿色低碳先锋奖”唯一获奖券商；荣获中国进出口银行金融债“优秀做市交易商”“人民币国际化推进奖”两个机构奖项；荣获中国农业发展银行金融债“优秀承销机构”“最佳券商类机构”“优秀做市机构”“最佳创新合作”四个机构奖项。（浦发银行、海通证券、申能集团）

· 国企之窗
全球最大吨位氢能源矿卡交付
申能集团持续助力我国氢能产业化发展尽快实现
近日，由申能集团投资企业鲲华科技参与联合开发的全球最大吨位氢能源矿卡正式交付，这辆氢能源矿用宽体车搭载了鲲华科技提供的高性能氢燃料电池发动机系统，可显著降低车辆的运营成本。
中联重科ZT125FCEV氢能源矿卡作为全球最大吨位氢能源宽体矿用自卸车，由中联矿机、闳臻智能、鲲华科技联合开发，搭载由鲲华科技提供的高性能氢燃料电池发动机系统，ZT125FCEV是由鲲华科技配套的第一款氢能矿山机械应用。随着国家碳中和、可持续发展等政策的推动，绿色化、智慧化是新一代矿山的建设方向。鲲华科技将不断精进燃料电池系统的研发，联合矿山行业伙伴，推出多种氢能解决方案，助力矿山机械环保、节能、智能、高效发展。
近年来，氢燃料电池汽车的应用推广不断取得新进展。氢能的储运也是申能集团落实氢能“三纵三横”发展战略、构建具有申能特色氢能全产业链上的重要一环。申能集团和法国彼欧集团近日在上海签署合作谅解备忘录，双方将成立合资公司，为我国商用车市场生产和提供三型及四型高压储氢瓶及储氢系统。作为国内较早布局氢能全产业链的地方能源企业，此举将进一步完善申能的氢能产业布局，发挥全产业链协同效应。“十四五”期间，申能集团将按照既定战略，形成氢能上中下游高端制造产业集群，努力构建具有申能特色的氢能全产业链，助力我国氢能尽快实现产业化发展、规模化应用。（申能集团）

华谊集团落实“12345双碳战略”
推进绿色低碳转型发展
近日，华谊集团按照习近平总书记对能源产业走绿色低碳发展道路的指示要求，落实上海十二届市委二次全会关于持续用力推进绿色低碳转型的要求，贯彻新发展理念，加快布局绿色发展之棋，抢抓双碳业务发展先机。
华谊集团结合实际研究制定了“12345集团双碳战略”，即1个愿景：打造中国化工行业绿色低碳发展领先企业，2030年绿色低碳发展水平达到国内行业先进。2个控制目标：确定集团碳排放总量目标、强度控制目标，2030年前碳达峰。3项举措：能源清洁化，积极发展绿电，提升电气化水平，布局可再生能源，实现减碳100万吨；运营高效化，节能减排、能效提升，实现减碳50万吨，打造2家零碳工厂、6个低碳标杆产品；原料低碳化，加强副产氢、绿氢、生物质等低碳原料替代，实现减碳50万吨。4个领域布局绿色低碳产业和技术：分别是能源与原料、低碳产品与工艺、环保产品与服务、绿色新兴产业四个领域。5方面统一管理体系：即统一规划、统一部署、统一监测、统一策略、统一考核。
今年，集团将重点推进“双碳”战略落地，开展双碳日常管理工作，明确减排指标，推动各项措施落地，将双碳工作纳入企业考核指标，建立碳排放管理体系建设，组织开展碳排放监测和建设数字化碳管理系统，严控新建项目的碳排放强度，开展低碳技术研发和业务发展，组建集团专业的碳管理人才队伍。同时，继续加大环保投入，通过提升改造，解决短板问题，打好污染防治攻坚战，重点推进副产物合规化处置，开展常态化固废核查，持续推进绿色工厂创建。（华谊集团）

上汽集团率先成为中国首个新能源汽车
海外市场“双百万辆企业”
2022年，上汽集团销售整车530.3万辆，连续17年保持国内第一，并率先成为中国首个新能源汽车、海外市场销售“双百万辆企业”。
全年，上汽新能源汽车热销107.3万辆，同比增长46.5%，稳居全球第一阵营；上汽海外市场销量达到101.7万辆，同比增长45.9%，连续7年位居中国车企榜首；上汽自主品牌销售278.5万辆，在总销量中的占比达到52.5%，上汽自主品牌、新能源汽车、海外市场销量均实现高速增长。
尤其在海外市场，每卖出三辆“中国车”，就有一辆是“上汽造”。欧洲市场已经成为上汽首个“十万辆级”海外区域市场，“中国单一品牌海外销量冠军”MG名爵品牌保持“四连冠”，在澳大利亚、新西兰、墨西哥、泰国、智利等近20个国家跻身单一品牌前10。上汽大通海外累计销量突破22万辆，在澳大利亚、新西兰、英国等发达国家市场销量占比超过80%。上汽海外市场的优异表现为中国汽车出口突破300万辆，跃居全球第二贡献了自己的力量。
未来，上汽将继续向高端化、绿色化、智能化转型升级，推动创新技术在整车产品上加快落地，向用户型高科技企业全面转型，努力打造具有全球竞争力和影响力的汽车品牌。（上汽集团）

上海地产集团下属中华企业积极推进沪鲁联动
打造产融结合新范式
近日，上海地产集团下属中华企业与上海齐鲁实业（集团）有限公司签署战略合作协议。
中华企业与上海齐鲁作为分属沪、鲁的国有企业，为贯彻落实《上海市人民政府 山东省人民政府深化大合作 构筑“两个循环”行动方案（2021-2022）》，实现两地优质资源互补、共同发挥投资和产业的联动效应，共同打造相互赋能、相互融合的产融结合新范式，双方决定建立长效协同机制，成为深层次的战略合作联盟。
作为双方合作的第一个项目，上海齐鲁将整体租赁中华企业在黄浦江沿岸开发和运营的高品质项目——中企未来世纪大厦，并以此为契机导入其上下游企业及关联、合作企业进驻项目形成产业集群。后续也将吸引上海齐鲁旗下企业租赁中华企业位于上海核心区域的其他写字楼，推动中华企业商办租赁市场需求的增加，为中华企业商办运营带来新一轮的发展机遇，实现五大赛道中资产运营板块的长期良性循环发展。
未来，中华企业与上海齐鲁将贯彻互惠互补的目标，充分发挥各自优势和特点，以重点项目及优势项目为契机，推进沪鲁联动，在资产运营、产融结合、产业投资等方面进一步深化合作，推动区域协同发展，实现双方互利共赢。（上海地产集团）
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