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重要动态
市国资委系统庆祝中国共产党成立103周年座谈会召开
近日，市国资委党委召开系统庆祝中国共产党成立103周年座谈会，深入学习领会习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设系列重要论述和考察上海重要讲话精神，贯彻落实市委“七一”座谈会精神，总结交流党纪学习教育和基层党建创新实践经验，切实以高质量党建引领企业高质量发展。市委组织部副部长、市委党建办主任周志军，市国资委党委书记、主任贺青出席会议并讲话，市国资委党委副书记程巍主持会议。

周志军在讲话中指出，近年来，市国资委党委始终沿着习近平总书记指引的方向，在市委的坚强领导下，坚持把政治建设摆在首位，推动国企党建与国企发展深度融合、同向发力，党领导国企高质量发展的实绩实效进一步彰显。周志军强调，要继续探索深化，把党的领导红线贯穿公司治理始终。更好发挥党委“把方向、管大局、保落实”的领导作用，把加强党的领导和完善公司治理更好统一起来，确保国有企业党组织领导作用发挥的组织化、制度化、具体化。要紧盯中心大局，把党建工作做到改革发展前沿。紧紧围绕全市发展大局和企业中心工作，聚焦国资国企改革深化提升行动，把目标始终锚定在助力企业改革发展的实际成效上，推动党的建设与任务推进相互促进、相得益彰。要强化“两个功能”，把基层组织建成坚强战斗堡垒。切实加强对党员的教育、监督、管理，增强组织的凝聚力、执行力、战斗力，在持续的政治引导和政治训练中，带动宣传、教育、引导、凝聚群众职责的落实。要加强纪律建设，把党纪学习教育做成常态常效。把开展党纪学习教育与推进巡视整改结合起来，与做好以案促改结合起来，与推进国企改革深化提升行动结合起来，引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。

贺青代表市国资委党委向长期奋战在基层党建一线的同志们表示衷心感谢，向系统广大共产党员致以节日问候。贺青在讲话中指出，要深刻学习领会习近平总书记最新讲话精神，把准把牢国企改革发展正确方向。牢牢把握增强企业核心功能、提高核心竞争力这个关键任务，强化企业创新主体地位，完善中国特色现代企业制度，确保国企改革发展始终沿着正确方向前进。要坚持围绕中心、服务大局，推动国企改革发展向纵深推进。强化科技创新驱动，加快培育产业发展新动能；优化国企资源配置，加快形成国有企业新布局；提升国资监管效能，加快打造国企治理新优势，切实推动国企改革深化提升行动落地见效。要夯实基层基础，推动国企基层党建全面进步全面过硬。切实发挥党委把关定向作用，提升基层党建的针对性适应性，发挥党建考核“指挥棒”作用，把党的组织优势转化为国企发展优势、治理优势。要持续抓好党纪学习教育，驰而不息深化全面从严治党。突出“实”的导向、落实“全”的要求，把党纪学习教育引向深入，不断深化“四责协同”，纵深推进全面从严治党，始终保持惩治腐败的高压态势，为促进改革深化提升提供坚强纪律保障。

市国资委党委副书记黄斌兵宣读《关于命名上海市国资委系统“基层党建创新实践基地”的决定》。15家基层党组织被授予市国资委系统“基层党建创新实践基地”称号。申通地铁集团、浦发银行、申能集团东方证券、隧道股份上海隧道公司等4家单位作了交流发言。

会后，系统党员干部代表在中国大戏院观看《红色的起点》文艺党课。文艺党课深入挖掘上海丰富的红色资源，融合运用诗歌、历史、多媒体等多种表现形式，展现了中国共产党在上海诞生的历史过程，贯通党纪教育和党性教育、廉洁教育，引导广大党员干部传承红色基因、赓续红色血脉，以昂扬的精气神干事创业、建功立业。（上海市国资委）
金融工作
全球首笔非金融企业离岸人民币社会责任债券成功发行
近日，临港集团在境外市场成功发行8亿元离岸人民币社会责任债券。海通证券旗下子公司海通国际作为联席账簿管理人助力发行。该笔债券在香港联交所（HKEX）和卢森堡交易所（LuxSE）两地挂牌上市，成为全球首单发行的非金融企业离岸人民币社会责任债券，以及在卢森堡交易所上市的首只来自中国的社会责任债券。

本次债券由摩根大通和汇丰担任联席全球协调人（JGC），期限为3年期，最终定价3.15%，较初始价格指引收窄30个基点，订单簿峰值达34.5亿元，峰值超额认购倍数达4.3倍，最终超额认购倍数达3.5倍，发行票息创近十年同期限同类型中资非金融企业债券的最低水平，成功吸引众多境内外投资者的踊跃认购，同时获得欧洲、新加坡、香港等地知名投资机构的订单结构，以及覆盖资产管理、对冲基金、商业银行、私人银行等在内的主流机构投资人类型结构，均为近期市场少见，最终定价结构中纯境外机构投资占比超33%，非银资管、基金等金融机构比例高达39%，远优于同期发行的其他债券。临港集团本次发行首创同时引入两家境外权威ESG评审机构和顾问机制——穆迪和联合绿色发展对集团可持续发展融资框架出具第二方意见（SPO），并由摩根大通担任独家可持续发展框架结构顾问，充分体现临港集团可持续发展的综合实力与实践成果。

通过二十年耕耘，临港集团在绿色园区打造、绿色产业引领，以及绿色金融创新等方面，既坚持公司发展ESG理念与企业治理CSR体系交互融合同频发展，还不断面向外界传递自身在社会公平及公益事业等领域履行的义务与担当，2023年临港集团成功入选全国首批国企社会责任先锋100指数第16位，旗下上市公司“上海临港”（600848.SH）同时入选全国首批国企上市公司ESG先锋100指数第7名。

此次社会责任债券的成功发行，是临港集团和海通证券同为上海市属企业，深入践行国家战略、履行国有企业社会责任的有力体现，为加速上海国际化步伐，以及人民币国际化注入新动能。发行过程中，海通证券与海通国际协同发力，充分发挥境内外业务联动优势，为临港集团提供高质量金融服务。

未来，临港集团将进一步依托新片区“先行先试、开放协同”的制度创新优势，全面推进ESG体系化建设，持续履行社会责任，以金融创新探索践行国际可持续发展的新模式、新路径，在实现自身“加快打造以园区为载体的创新生态集成服务商，打响世界一流高科技园区品牌”发展目标的同时，奋力助推上海国际金融中心建设。（临港集团、海通证券）

航贸再保险场景首笔数字人民币跨境支付业务成功办理
近日，数据集团下属亿通国际会同交通银行上海市分行，分别为中国太平洋财产保险股份有限公司和三井住友海上火灾保险（中国）有限公司，通过中国（上海）国际贸易单一窗口成功办理了首笔航贸再保险费数字人民币跨境支付业务。

首笔业务还利用亿通国际跨境电子发票交换平台进行电子发票数据共享交换，将跨境电子发票及其他相关交易凭证作为随附单证，提高了跨境结算效率，进一步促进贸易结算便利化水平。

本次再保险费数字人民币跨境支付试点项目，从航贸场景出发，通过上海国际贸易单一窗口与银行系统对接，为保险公司完成航贸业务再保险费的数币跨境支付。从结算指令发起到贸易单证的流转，均通过全流程线上交互替代原有的线下提交，提供了高效、安全、便捷、智能的结算新模式，为推动数字货币的发展和金融科技的创新展开积极探索。

下一步，亿通国际将继续结合上海国际航运中心、国际贸易中心、国际金融中心定位，在跨境贸易、跨境供应链、新型国际贸易等领域持续探索，把握新技术、新模式、新业态迭代创新的新机遇，打造一批航贸金融应用场景，助力国际贸易与金融体系向数字化、智能化迈进。（数据集团）

国企之窗
上海航空市场加速恢复，枢纽网络通达性持续提升

今年以来，上海航空运输市场步入加速恢复期，上海机场积极服务航司恢复、新增航班航线，进一步拓展枢纽航线网络，上海国际航空枢纽通达性持续提升。今年1—5月，上海的航空旅客吞吐总量全国城市排名第一。

1—5月，上海两场共完成航班起降32.9万架次、旅客吞吐量5020.7万人次、货邮吞吐量166.2万吨，同比增长27.1%、49%、15.4%，恢复至2019年同期的101%、100%、107%。其中，出入境航班起降量9.1万架次、出入境旅客吞吐量1337.1万人次，同比增长101.9%和211%，恢复至2019年同期的85%和76%。公务机航班起降量2127架次，恢复至2019年同期的87%。

目前，上海机场共定期通航48个国家281个客货运航点（其中，国内通航点169个，国际、港澳台通航点112个）。今年来，新开了5个国际客运航班航点，分别是希腊雅典、沙特利雅得、马来西亚槟城、巴林麦纳麦和越南富国岛；恢复了5个国际客运航班航点，分别是俄罗斯圣彼得堡、新西伯利亚、符拉迪沃斯托克（海参崴），比利时布鲁塞尔，日本高松；相较去年加密的国家包括美国、德国、土耳其、新加坡、日本、韩国、泰国、马来西亚等。7月份，还将新增英国曼彻斯特和法国马赛两个国际客运通航点，加密至比利时布鲁塞尔的国际航线。上海机场还将积极与国内外机场、航司开展联合营销，不断拓展航空市场，为广大旅客提供更多出行选择。（机场集团）

隧道股份打造应急维保“专精特新”企业

为城市地下空间架起守护之“盾”

隧道股份积极响应全面推进韧性城市建设的号召，全力强化地下空间应急维保服务能力，打造地下空间综合维护与应急保障的“专精特新”企业——城盾隧安，持续服务城市安全建设与运营。作为地下空间应急维保的先锋队，公司地铁维保服务里程近800公里，服务城市近10座，为千万市民的地铁出行安全架起“城盾”、保障安全。公司先后荣获上海市“专精特新中小企业”“高新技术企业”“创新型中小企业”等荣誉。

应一线所需，以创新自驱

在专业化方面，隧道股份城盾隧安已在全国设立6大应急维保基地，覆盖全国近二十个城市，形成“属地治理、就近调配、快速行动、有序救援”的工作格局与“2+24小时”快速响应机制。

在精细化方面，隧道股份城盾隧安基于实际业务需要，实现点对点研发，在张靖皋长江大桥北航道桥南锚碇工程中研发D-RJP施工工法与深层地基加固智能建造系统，是业内首创的工艺亮点。在香港地铁维保业务中，量身定制，研发了PBDTS道床改造切割装置。为实现机械化施工，减小人力消耗，打造回转式钢环机械臂，实现隧道钢内衬自动化加固。

在特色化方面，城盾隧安已集成包括应急指挥车、多功能应急集成箱在内的920个可移动地下空间特种作业装备，构建了模块化、高效能、全产业链作战单元；拥有11项专利工法，研发34种防水材料，应用于隧道堵漏、结构修补、应急保障等各种场景。

在新颖化方面，城盾隧安坚持高标准、高投入、全方位保障科技创新资源，积极承担上海市科委“软土盾构隧道结构安全韧性修复技术”等专项课题，并不断深化创新体制机制改革，完善科技创新模式，联合浙江科技学院（浙江中德科技促进中心）积极开展产学研合作，提升创新自驱力。

数据赋能，智慧守护

隧道股份城盾隧安坚持数智驱动发展，深化“服务+”“数字+”等创新思维，首创城市地下空间数字化管控平台。

以智能建造系统，提升项目管理的精细化程度，让项目成本定量化、进度节点化、质量管理可视化、施工标准化、管理数据化、现场移动化。

以维保检测系统，为隧道巡检工作提供全过程数据管理与追溯。结合 BIM 标准化模型，将各业务数据融合，对线网数据进行深度挖掘，精确分析隧道结构病害成因、隐患、趋势，已建立10万+病害数据库，预知风险。

以产运监管系统，实现施工过程动态管控,对项目质量、进度、安全、施工人员进行统一监管,精准把控各项目进度。

以应急救援系统，对突发险情的应急处理,做到能看见、能会商、能协同、全局覆盖、随行指挥,实现统一化指挥监管。

向新而行，向世界推出“中国方案”
隧道股份城盾隧安积极响应上海市委市政府“顺应城市更新对城市建设和运营维护提出的新要求”，在城市地下基础设施更新中提供精准、专业的技术支持与创新服务，提升城市更新的效率和技术水平，努力向全国和国际市场提供更多高品质的城市更新“新范例”，已完成轨道交通3、4号线上海火车站站与铁路上海站东北出口新建一体化安检区域施工建设、上海机场城市航站楼地铁出入口3号口施工改造工程、开展上海轨道交通1号线莲花路站改造升级工程。

作为首个地下空间抢险维保领域的“上海品牌”， 隧道股份城盾隧安成功进入香港市场，服务香港全境轨道交通维护保养，拓展境外市场，并和新加坡陆路交通局进行多次业务交流。

未来，隧道股份将不断优化产业布局，将服务国家战略和企业自身核心业务能力打造紧密结合，不断提升“全产业链一体化统筹集成和全生命周期价值服务能力”。隧道股份城盾隧安将顺应隧道股份整体改革发展方向，积极拓展新兴业务，在地铁综合运维业务中探索全生命周期服务模式，在地保区施工管理中提供全过程减负方案，推进EPC模式，持续为“城市生命线工程建设”保驾护航，“绣”出城市新活力，向全国提供“上海服务”，为“一带一路”建设提供技术储备，向世界推出“中国方案”。（隧道股份）

奋战当“夏”，上港集团赶超生产发展“进度条”

上港集团加紧推进市重点工程小洋山北侧施工建设和罗泾集装箱港区改造调试，精心布局LNG、绿醇产业“先手棋”，完成南来北往的远洋巨轮外贸装卸，鼓足劲、不服“暑”，释放着国资国企改革发展的新动能。

量效齐升“迎大船”。盛东公司以船公司客户为中心，落实个性化装卸方案，高标准兑现服务承诺，开展智能堆场和路网改造，灵活使用岸线、机械、箱区等资源，目前全场超90%的重箱通过智能选位算法进行卸船和进箱选位，中转箱区翻箱率下降15.8%，上月集装箱吞吐量首破90万标准箱，完成船舶岸基供电56艘次。

打响品牌“赛质量”。比效率、赛质量，罗泾分公司聚焦“当好主力军、强港立新功”立功竞赛，奋力开拓纸浆业务市场，近日首次迎来“雨燕箭”“琥珀”“大德”“里奥格兰德”四船同靠的纸浆作业高峰，通过锚定目标加油干，落实各项工作举措，圆满完成纸浆装卸攻坚任务，并以 14008 吨单工班接卸新纪录的硬核成绩打响上海港纸浆装卸品牌。

密织网络“创纪录”。“作为党员突击队员一定要站排头、争先锋，拿出责任担当，一步一个脚印，坚决完成月度、季度、年度生产目标”，冠东公司满弓劲发奋战当“夏”，发挥专项工作组作用，密织同船公司、物流客户的业务网络，提升信息时效和转运效率，集装箱吞吐量完成85.1万标准箱，继今年3月后再创月度箱量新高。

服务水平“高精准”。宜东分公司、外理公司等全力为第三代滚装船“鉴真号”6月15日首度载货东渡助力，建立完善与船东、海关的常态化交流机制，首载前多次到军工路作业区实地考察，积极做好作业预案，及时安排出口查验作业，以“高精准”的服务水平确保新“鉴真号”顺利开航。（上港集团）
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