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服务大局，学做结合，将职工群众的凝聚力化为改革的动力
——国盛集团九亭项目清租工作的几点启示
按照市委市政府“五违四必”环境综合整治行动的统一部署，松江区要求在2016年底前完成九亭镇同利路669号地段（国盛集团下属长自公司项目地块）的环境整治任务。对此，国盛集团党委高度重视，召开党政专题会进行研究，明确提出坚决贯彻落实上海市委市政府“五违必治，四必先行”的决策要求，把此次清租工作作为践行“两学一做”学习教育活动的契机，增强责任担当，坚持问题导向，坚决完成任务。

日前，在松江区委区政府的全力支持下，园区内的15家公司已全部签订了清租合约。从9月下旬启动到11月底完成，仅仅用了50个工作日。这场快速打赢的“硬仗”不仅考验并锻炼了国盛集团干部职工队伍，也留下了不少有益的启示。

一、必须工作中强化“四个意识”。学习贯彻六中全会精神，根本要求就是牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。国盛集团就是在强化“四个意识”的高度上，认识到九亭项目清租工作的重要性，把九亭项目清租工作，不仅看作是集团清理调整资产，打造干净、纯粹的国资流动平台建设的需要，也体现了在这场全市整治“五违四必”攻坚战中市委市政府的战略大局。因此，国盛集团立足全市环境整治和国资平台建设的战略高度，在启动阶段，便确定了“服从大局、依法合规、平稳推进”的工作原则，为任务的顺利完成奠定了扎实基础。在处理过程中，国盛集团不计较一时一地的利益得失，切实发挥了国有企业中流砥柱的作用，承担起国有企业应尽的社会责任。不仅为地方政府的环境整治工作出了贡献，也维护了各方利益，做到了承租方、公司和地方政府的“三满意”。

二、必须加强宗旨观念，充分发挥职工群众的主人翁意识。九亭项目情况复杂，有很多不稳定、不确定、不可控的因素，但在清租过程中，没有发生过一起上访、安全事故和群体性事件。稳定的局面得益于项目团队坚决贯彻“五个坚持”，坚持维护职工利益，坚持深入第一线，坚持协调合作，坚持依法解决，坚持守住安全稳定底线。由于清租工作会导致原先在九亭项目内服务的职工失去岗位，为此，集团快速整合内部资源，为他们就近提供新的工作岗位，解决了一线职工的后顾之忧。员工是企业的最大财富，没有一种力量，比来自群众更强大。正因为项目团队在工作中始终将广大职工群众的获得感放在重要位置，才赢得了一线基层的主动作为，从而形成了推动工作的强大动力。

三、必须坚持学做结合，以学促做，充分发挥党员先锋范模作用。在此次清租工作的开展中，干部率先、党员先行，党组织的战斗堡垒作用得到了进一步增强，“两学一做”活动实效体现成果的作用得到升华。九亭项目内的承租企业曾先后7次抱团上门，场面激烈，气氛紧张，关键时刻，基层的党员干部挺身而出，勇于担当，耐心劝解使得承租企业的担忧和不理解得到最终化解。老党员李芳敏同志自项目启动后，就主动放弃了每个双休日，在搬迁清场工作中，不光重活脏活抢着干，还主动克服了爱人在外地养病需要照顾的家庭困难。李芳敏同志吃苦耐劳、认真负责的工作态度，赢得了承租户们的尊重与理解。党员先锋模范作用的发挥，为安全有序全面完成园区的搬迁任务奠定了基础。

四、必须加强“战略协同，高效执行”的作风建设。一家优秀的国有企业必须善于站在大格局上，做好顶层设计，整合内部优势资源形成合力，集中力量办难事解难题。为确保效率高、推进快，国盛集团成立了以党委委员、副总裁哈尔曼为组长的跨部门、跨公司专项联合领导小组和工作小组，集团主要领导不仅通过明察暗访了解第一手信息，还靠前指挥，对重点工作进行专题部署。由于九亭项目有着复杂的历史渊源，工作团队抱着对国有资产高度负责任的态度，坚持计划的周细、预案的周密、安排的周到，措施的周全，最终高质量完成任务，团结一致啃下了“硬骨头”。

九亭项目的成功充分彰现了国盛人迎难而上的勇气、攻坚克难的锐气和蓬勃向上的朝气。不仅为平台建设、改革调整积累了经验，也为社会创造了精神财富。新的一年即将到来，改革攻坚，任重道远，全体国盛人将以更大的视野、更宽的胸怀，坚持在大局中谋划工作，合心合力，乘势而上，推进各项工作再上新台阶。
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