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· 经济工作

上海时装周2015春夏活动闪亮登场
历时13年的上海时装周于10月15日至25日举办。本届时装周2015春夏活动将在弘扬中国原创设计力量，培养扶持优秀设计师，助推自主品牌创新发展的基础上，引入新的国际化合作模式，以“立足本土兼备国际视野”的多维发布格局和“创意设计与商业落地并重”的特色定位，筑就多元化商贸品牌文化活动平台。上海时装周2015春夏活动期间，将举办流行趋势发布、国际品牌展示、专业展会、权威赛事等多项活动，在呈现国内外最新时尚设计理念，引领潮流趋势的同时，塑造时尚磁场，发挥起串联产业链、聚合产业优势资源、提升上海城市时尚吸附力的重要作用。                                            （纺织集团）
锦江都城上海外滩经典酒店开业
日前，上海南京东路外滩经典酒店隆重开业，锦江都城品牌经典酒店家族又添一名新成员。位于南京东路98号（四川中路路口）的原工联大厦经过近四年的精心装修改造后，以锦江都城经典酒店的身份重新亮相并开业，其古朴厚重的外观，精致华美的内装，以及所营造的都会中产阶层追求的品质生活和文化情调，让这座百年老建筑也重新焕发出勃勃的生机，在弥漫的欧式华美气息中，又处处体现了一份大隐隐于市的清净雅致，让人们的身心可以在这里得到诗意的栖息。 （锦江国际集团）
申能集团完成首次港口机械—轮胎吊LNG加注

日前,申能集团所属上海液化石油气经营公司的LNG（液化天然气）移动加液罐车，经东海大桥到达洋山冠东国际集装箱码头港区,为两台LNG轮胎吊完成首次LNG加注作业，一次加注LNG燃料1700公斤。这是液化石油气经营公司继洋山LNG汽车加气示范站后又一LNG在港口的应用项目，也是国内LNG首次在港口机械上的应用。上海国际港务集团一直致力于“绿色循环低碳”港口建设，高度关注清洁能源在港口设备、设施上应用，在洋山冠东港区开展了轮胎吊油改气试点。液化石油气经营公司积极参与该项目技术改造，研究制定了轮胎吊LNG燃料系统改造和加注方案，现首批两台LNG燃料动力和LNG燃料和锂电池组混合动力轮胎吊投入了试运行，为LNG清洁能源在港口应用领域又有新的延伸。
                                               （申能集团）

· 重大工程

上海城建申城最大规模郊区综合地下停车库封顶
日前，上海城建市政集团承建的上海郊区最大规模综合型地下停车库——松江体育中心地下停车库顺利封顶，标志着主体结构完成。总面积达1.8万平方米的停车库建成后，将为松江地区新增566个机动车停车位和259个非机动车停车位，并与市政集团建设中的轨道交通9号线松江体育中心站、公交枢纽形成配套，打造一个综合交通体。据预测，松江体育中心站通车后，日均车流量可破千，该停车库在为松江地区市民P+R换乘提供便捷出行的同时，有效解决了交通拥堵问题，并进一步推动了松江老城区改造和南部新城的发展。               （城建集团）
现代设计集团医疗专项化再添力作
日前，现代设计集团上海院承接济南宏济堂中医院新（改）建项目设计。该项目位于济南市历城区经十东路，用地面积189亩，其中一期新（改）建诊疗区面积近4.3万平方米（含两栋保留建筑，包括门（急）诊大楼、住院部大楼）；二期新建面积近5万平方米，建成后总床位数将达1000床。济南宏济堂中医院新（改）建项目旨在高效链接各功能区域间的交通，提升患者和院方的就医和工作环境。近年来，现代设计集团不断加强医疗建筑专项化的科技研发和成果转化，在医疗专项化领域屡结硕果。集团积极响应上海市郊区三级综合医院建设工程的要求，承接了第六人民医院临港分院、复旦大学附属华山医院北院、上海交通大学医学院附属仁济医院（闵行）、上海交通大学医学院附属新华医院崇明分院扩建工程、上海市奉贤区中心医院迁建工程、长征医院浦东新院等“5+3+1”工程项目，并主持设计了上海市质子重离子医院等一批现代化医疗建筑，处于医疗建筑专项化领域的领先地位。      （现代社集团）
逸仙路公交停车场改建工程正式开工
位于杨浦区逸仙路205号的逸仙路公交停车场改建工程于9月底开工。其5.68亿元的总投资，成为上海公交历史上投资规模最大的项目。该项目拟建四层公交多层停车库及十九层的交通业务楼等配套设施，占地面积26536平方米，总建筑面积92000平方米。建成后可停放公交车352辆，地下车库停车位396个、非机动停车位640个。改建工程计划于2017年二季度竣工投入使用。                        （久事公司）
· 管理工作

上海建工集团强化知识产权管理工作
上海建工集团通过成立集团工程研究总院知识产权管理部,为企业技术创新起到保驾护航作用。2013年8月，建工集团工程研究总院通过招募3名具有专利代理资格的专利代理人组成知识产权管理部，专门从事专利咨询服务业务，为集团内各单位和事业部提供专利申请、专利挖掘、专利培训以及专利权维护等服务。知识产权管理部将专利挖掘的技巧与项目技术特点充分结合，提高专利提案的数量和质量;并积极普及知识产权知识,强化知识产权意识。知识产权管理部组建运行一年来，己分别与18家公司签订了知识产权技术咨询服务合同，累计完成660件知识产权案件的咨询服务，包括专利新申请339件、OA答复77件、著录项目变更101件、软件著作权登记8件以及专利权维护135件。(上海建工)
· 党建工作

交运集团立功竞赛活动卓有成效

今年以来，交运集团紧紧围绕深化改革、创新发展的中心任务，扎实推进“建功立业十二五、创新转型当先锋、科学发展作贡献”主题立功竞赛，着力夯实一线班组基础管理，提升窗口单位服务形象，取得品牌优势进一步凸现、竞争实力进一步增强的多赢效果。毗邻上海西站的交通大众客运有限公司承担着向沪宁高速沿线发送长途旅客的任务，为打造优质服务品牌，该公司深入开展争创特色班组活动，从检票员、售票员、驾驶员集中的一线班组抓起，规范行为、强化考核、表彰先进，把班组作为岗位能手、优秀人才的“蓄水池”，通过搭建激励成长、成才的竞赛平台，让有能力的班组长脱颖而出，让有成绩的班组成员得到实惠。清水湾大酒店立足班组开展微竞赛，员工结对或个人对标先进争先创优，如工程班组组织服务及时、质量优良的竞赛；保安班组开展礼貌待客、言行规范的竞赛，这类微竞赛目标明确、重点突出，提升了员工素质，适应了租户需求，酒店的商住率上升，被集团评为“优秀服务企业”。交运集团主题立功竞赛还有力推动了窗口企业服务效益的增长。市轮渡公司为更好体现水上交通公益性企业的服务亮点，持续开展“三无一好”（365天无投诉、无故障、无事故、好环境）竞赛活动，对外做到“一全二无三到位”（现场禁烟标识齐全；无禁烟方面有责投诉和媒体曝光、无乘客轮渡吸烟不劝导；禁烟宣传到位、乘客吸烟劝导到位、禁烟投诉处理到位），实现了轮渡公共场所全面禁烟的目标。今年1至10月，乘客对公司满意度指数同比上升了3.88%。专业承运危化物品的上海化运公司在立功竞赛中，强化安全社会责任，重点开展突发事件防范演练，以安全优质的服务形象赢得客户，新增营收达160余万元。 （交运集团）

· 简讯
▲日前，上海大众汽车有限公司荣获2014年度全国质量奖。这是继2001年后，上海大众再次获得这一国内质量管理领域重量级荣誉。（上汽集团）
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