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· 重要动态
国家发改委副主任胡祖才调研洋山深水港区

日前，国家发改委副主任胡祖才一行到洋山深水港区调研小洋山北侧合作开发、洋山四期全自动化码头、江海联运码头及船舶等，并在盛东公司召开座谈会。上港集团向国家发改委领导介绍了战略推进、长江港航联盟建设、海上丝绸之路港航合作机制建设、小洋山北侧开发等方面情况。胡祖才对上港集团近年来改革发展取得的成绩表示充分肯定，高度赞赏了集团在探索自动化码头开发、推动服务长江经济带、服务全国以及推进“海上丝绸之路”建设方面所作出的努力和成绩，并要求国家发改委相关部门认真研究上港集团的方案和建议，支持上港集团深入推进长江港航联盟建设、海上丝绸之路沿线港口合作交流、上海自由贸易港区建设等方面的工作。                           （上港集团）
许昆林到申能集团调研工作

近日，许昆林副市长一行到申能集团调研工作，听取集团总体发展、电力和燃气业务经营及价格有关情况汇报，并着重了解了申能更好适应电力市场改革、探索燃气改革试点、拓展燃气终端服务等方面的情况。他充分肯定了近年来申能集团在保障全市能源供应、企业健康持续发展、配合推进能源价格改革等方面做出的努力，并提出期望和要求：一是面对改革形势变化，要立足全市工作大局，提前谋划思考，抓住市场机遇，做好上游资源等前瞻性战略布局，不断提升保障供应能力；二是积极支持申能开展燃气价格改革试点，要充分利用多气源和上海天然气交易中心平台优势，加强对燃气终端服务延伸的研究，尽早推动试点落地，努力形成可复制、可推广的经验；三是要主动做好适应电力体制改革各项准备工作，加强成本控制和企业管理，积极先行探索。    （申能集团）
· 金融工作

上海银行开展专项排查化解风险隐患

近期，上海银行开展了为期半个月的“十防控”专项排查。自查工作坚持“底线思维、分类施策、稳妥推进、标本兼治”，明确了如下工作机制和要求：一是“一把手”责任制，对自查工作的组织安排、检查发现问题的定性、监管政策执行的尺度等，按照“谁主管、谁负责”的原则进行。二是核心工作小组工作制，在总行“十防控”专项治理工作小组基础上，由相关部门组成专项治理核心工作小组，不定期召开核心小组会议，共同分析问题并讨论研究解决方案。三是问题反馈机制，及时跟进、收集、响应各条线、各分行在自查过程中碰到的问题，确保反馈路径通畅。四是查改并举，严肃问责，对于自查发现问题制定整改计划，落实整改责任，对问题涉及相关机构、人员依据行内问责程序开展问责。五是明确分行牵头部门，充分发挥分行集中协调的作用。六是严格执行报告机制，将检查中发生的重大风险事件或发现的重大风险隐患即时报告。七是持续加强监管联络，与监管机构保持密切沟通，确保监管要求的有效贯彻。                                   （上海银行）
上海农商银行四项措施加强消费者权益保护工作
一是加强组织领导，在董事会下设立消费者权益保护委员会，将消费者权益保护提升至公司治理和经营战略目标的机制建设要求上，强化尽责意识，保障消费者权益保护工作机制有效运行。二是根据最新监管要求，完善重点领域的业务流程、操作标准和员工行为规范，有效加强业务经营行为管理。三是通过制度建设、流程设计，加强涉及消费者权益保护的事前协调和事后管控机制，在产品和服务的设计开发、定价管理、协议制定、审批准入、营销推介、产品销售和客户个人信息保护等各环节落实有关消费者权益保护的内部规章和监管要求,提高精细化管理水平。四是加强消费者权益保护工作考核评价的实施效果，以内控手段提高消费者权益保护工作的执行力。                 （农商银行）
· 经济工作

上汽收获多项中汽、上海科技奖

日前，2016年度中国汽车工业科学技术进步奖获奖项目公布，上汽集团及其下属企业荣获一等奖1项、二等奖4项、三等奖6项，在创新突破方面硕果累累。其中，上汽插电混合动力关键技术攻关及产业化应用项目荣获一等奖，该项目围绕上汽新能源汽车的“蓝海”战略，瞄准了代表驱动电力化的插电混合动力技术路线，以掌握新能源“三电”核心技术和形成整车产品为目标，打造可持续发展的“三电”技术开发能力，以及与之配套的自主掌控的核心零部件体系。据悉，该项目成功突破了国际市场在插电混合动力系统的领域技术壁垒，取得了很多创新成果，荣威e550插电混动车就是这一项目应用的首款产品，荣威e550插电式混合动力轿车自主研发及产业化项目还获得了2016年度上海市科技进步一等奖。                                      （上汽集团）

上海电气康复机器人国内领跑
近日，第16届上海国际残疾人、老年人康复护理保健用品用具展览会在上海世博展览馆举行。上海电气携最新研发的一款针对上肢功能障碍设计的“上肢康复机器人·FLEXOArm”原型机参展。该产品是穿戴式外骨骼上肢康复机器人，主要根据“脑部神经可重塑”最新研究成果，通过主动、被动等训练模式，使上肢功能障碍患者的肩关节和肘关节进行往复物理运动，患者穿戴上康复机器人后，机器人可感知到其运动意图，使其关节进行往复物理运动，最终帮助患者上肢运动功能部分或完全康复。该款上肢康复机器人可实现肩关节3个、肘关节1个的自由度屈曲伸展。用户在手机上下载APP后，可直接操控设备，康复训练模式分语音、肌电、轨迹3种。该产品目前在国内具领跑地位。 （电气集团）

上海建工实现近海海底输水管线设计领域技术突破

近年来我国近海岛域开发力度不断加强，为解决淡水问题，避免岛屿受地理位置和自然气候的影响，上海建工旗下的市政总院积极开展海底输水管道技术研究。近日，《近海海底给水管线关键技术研究》课题成功通过验收，获得相关领域专家认可，认为研究成果具有创新性、先进性和实用性，综合技术达到国内领先水平，可推广应用。海底输水管道是跨海供水工程关键的施工项目，由于受海域气候、环境和自然条件制约，具有风险高、费用多, 施工、运行和管理难度大等特点，海底给水管道的研究，对加速岛域开发、增加岛域的区域连接具有重要意义。目前项目研究成果已成功应用于蓬莱市长岛县引水济岛工程、金门自大陆引水工程，有效提高了中国近海海底给水管线的设计水平，经济、环境和社会效益显著。                                   （建工集团）
华建集团借助“一带一路”东风承接阿勒泰六方城设计

借助“一带一路”东风，华建集团上海院承接新疆阿勒泰六方国际城项目设计。阿勒泰是丝绸之路经济带北通道建设的重要节点，六方国际城的设计结合阿勒泰市经济发展形势，以深层交流合作作为整体规划方向，将民族文化、旅游度假、产业结构互相整合，将成为中俄哈蒙四国覆盖阿尔泰区域的旅游路线新品牌。六方城的设计以“形象整体、细节丰富”为原则，建筑形体清晰、简约大气，将侧山墙、双折线屋顶以及哥特式样的尖顶等比较典型的北美建筑的视觉符号与当地风情进行融汇、简化。项目规划布局竖向层次丰富，借助现场地理条件，西高东低的地势，形成逐级降低、井然有序、恒定规律的空间概念。六方城项目集中体现了绿色设计、环保设计、可持续发展设计的理念，展现了阿勒泰团结进步、蓬勃发展、共创辉煌的生命力。           （华建集团）
· 简讯
▲上海建工承建的上海光源二期工程于近日全面实现主体结构封顶，为整个工程明年6月竣工打下了坚实的基础。上海光源二期线站工程总建筑面积18995平方米，由时间分辨超小角散射线站、超硬多功能线站、硬X射线纳米探针线站等7个单体建筑组成。             （建工集团）
▲近日，衡山集团提出新的战略目标：健全高质量接待经营体系，提升高层次人才管理水平，致力于由高星级酒店集团向综合型旅游集团转型发展。                                               （衡山集团）
▲近日，“上海国企ETF—金融创新助力国资国企改革新探索”项目荣获由上海市颁发的“2016年度上海金融创新成果”一等奖。（国盛集团）

▲申城持续高温，原水的日供水量也节节攀升，7月20日达到968.26万吨，创历史新高，其中长江系统供水量和今年刚投运的金泽系统的供水量均创年内新高。                                   （城投集团）
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