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· 重要动态

韩正同志调研上海中心“金领驿站”

4月13日，中共中央政治局委员、上海市委书记韩正一行到上海中心“金领驿站”进行调研。

韩正同志对浦东新区在陆家嘴金融城创立楼宇党建服务站——“金领驿站”给予了充分肯定，希望“金领驿站”在充分汲取全市楼宇党建服务各种品牌经验基础上，要充分体现陆家嘴金融城特点，在党建构架、运行模式上有更多的创新和提升，打造升级版的楼宇党建服务品牌。

上海中心“金领驿站”是陆家嘴地区第20个“金领驿站”，更是旗舰站。主要功能区域设宣传展示区、学习充电区、交流联谊区、多功能厅、动感体验区、互动感受区等，将打造成开放式的白领员工“活动之家”、“兴趣之家”、“解决需求问题之家”，促进上海中心大厦非公企业党群组织之间的交流互动，为大厦党员和白领提供精准有效的服务，并辐射整个陆家嘴地区。
（城投集团）

市国资委召开区国资监管工作例会

近日，市国资委召开区国资监管工作例会。市国资委副主任王亚元出席会议并讲话。各区国资委负责同志参加了会议，并参观考察了陆家嘴集团正在开发建设中的前滩基地。会上市国资委综合协调处负责同志通报了2016年各区国资监管国企改革发展情况和2017年指导服务区国资监管工作思路。浦东新区国资委、静安区国资委和嘉定区国资委等进行了交流发言。

王亚元同志介绍了近期本市推进国资国企改革工作的情况，并对区国资国企改革工作提出三个方面的建议：一是国有资本要向关键性领域集中。国有企业改革发展要服从区域经济的发展方向，进一步明确国有企业的定位和主业，把国有资本集中到关系国计民生、基础资源的重点行业和关键领域，充分发挥国有企业主力军和领头羊作用，为区功能定位服务，为区域经济发展服务。二是打造一批有实力的企业集团。要通过整合资源、产权多元化等多种方式，发展壮大一批叫得响的企业，引领区属经济发展，成为区域经济的支柱，努力打造主业突出、管理集约化、经营规模化的国有企业集团。三是继续推进区属国有资产的资本化和证券化。探索和完善国资运营平台运作机制，丰富拓展平台公司功能，盘活存量资产，创新资本运作方式，积极争取优质资产上市。    （综合协调处）

· 经济工作

上汽斯柯达获乘用车售后服务满意度居合资品牌第一

近日，在最新发布的2017中国乘用车售后服务满意度研究报告中，上汽斯柯达以855分的高分获得了合资品牌第一名。本次满意度调研覆盖全国234个城市以及33个车企品牌，通过服务沟通、服务人员、服务供应商环境、服务交付、维修质量五个维度衡量用户满意度。上汽斯柯达在众多合资品牌中力拔头筹，且得分超越豪华品牌平均值，这也是上汽斯柯达长期以来对服务质量与消费者满意度重视与努力的成果。目前，上汽斯柯达已建立了400余家经销商，全面覆盖1-5线城市，满足了客户便捷服务的需求，也为将来销量提升后的服务响应提供了坚实的基础。    （上汽集团）

申能集团与太保产险签署合作备忘录

近日，申能集团与太平洋财产保险公司签署业务对接合作备忘录。为进一步推进产业与金融的双向互利融合，促进共同发展，本着“发展、共赢、平等、互利”的原则，双方将充分发挥各自资源和渠道优势，积极开发新的合作项目，不断创新合作模式，拓宽合作领域，提高合作层次，全方位巩固深化合作关系。

（申能集团、太保集团）

2017秋冬上海时装周呈多维发布新格局

4月7日至14日，2017秋冬上海时装周在新天地太平湖精彩上演。本次时装周以“诗意科技”为主题，全新开拓面向C端受众的上海时尚周末，以充满创意的展览形式对时装、配饰等不同品类的品牌进行推广。以“环保”、“科技”和“再生”为核心定位的GreenCode，本季继续在上海连卡佛前广场以“向未来致敬”为主题进行呈现；作为从“作品”到“商品”的转化基地，走入第五季的MODE上海服装服饰展本季在位于黄浦区南外滩核心地段的上海供销大厦亮相。各大展会期间还同期举行了多场集结前沿智识的产业对话和主题讲座。

（纺织集团）

崇明区供销社投资建设“1952老玖坊文化创意园”

为加快推进崇明世界级生态岛建设，崇明区供销社投资改建的大陆酿造厂“1952老玖坊文化创意园”将于4月开工建设，预计年底投入运营。该项目占地面积2.1万平方米，建筑面积1.1万平方米，将整体改造成为集崇明老白酒展示馆、布艺文化、公益美术创作室、现代家居体验馆、手工点心、大众餐饮和休闲健身为一体的综合性文创生活广场。    （市供销社）

国盛集团与建工集团正式签署委托经营管理协议

近日，国盛集团与建工集团正式签署“上海长兴石灰石矿”委托经营管理协议。根据协议，长兴石灰石矿的经营管理将正式委托给建工集团下属上海建工材料工程有限公司。这是国盛集团和建工集团继可交换公司债券、上海国企ETF基金之后的第三次成功合作。此次合作，不仅可以促进国盛集团的平台建设，也可以推动建工集团做强做优主业，这是一次使“强者更强”的效率提升型改革。 合作双方以市场化、专业化为导向，以提高核心竞争力和资源配置效率为目标，将资源向专业集聚，为上海兄弟国企间取长补短、加强合作、互利共赢提供了新的典范，对于推动上海国有企业的整体结构调整，激发活力和竞争力具有积极意义。      （国盛集团）

· 简讯
▲日前，华谊集团和自仪院签约实施战略合作，将在智能制造、工业自动化和信息系统集成、创新企业孵化等方面全方位合作，并共享市场、资源、技术和人才，加快推进智能制造产业落地。

（华谊集团）

▲日前，上实集团旗下国际创投与Startup Republic在上海新天地主办“全球创新发展及2017人工智能变革”全球创业投资交流会。     （上实集团）

▲日前，上海建工承建的国际级文化创意新地标梦中心项目有序推进，该项目是集商业、文化、办公等功能于一体的综合开发项目，也是徐汇滨江整体转型发展的标志性工程。

（建工集团）

▲本月底，作为上海市中心唯一的传统文化推广大型地标、由上海建工修缮的“远东第一俱乐部”上海大世界将正式重新亮相。
（建工集团）

▲日前，上海仪电集团与上海市信息中心签署战略合作协议，双方将本着“信息交流、资源共享、互利合作、共谋发展”的宗旨，在智慧城市建设领域开展深度合作和相关研究。



（仪电集团）

 ▲日前，隧道股份外滩通道、崇启通道、上海轨道交通16号线等3个项目荣获“第十四届中国土木工程詹天佑奖”，该奖项被誉为国内土木工程界最高荣誉。

（隧道股份）

▲日前，华建集团与文山州政府签署战略合作协议，双方将以文山民族大剧院项目方案设计为契机，在更广泛的领域开展更多合作项目，共同推进文山经济社会繁荣发展。

（华建集团）

▲日前，纺织集团承办2017全国纺织行业党建工作交流研讨会，并与中国纺织职工思想政治工作研究会签署战略合作协议。

（纺织集团）

▲日前，国盛集团与安永（中国）签署战略合作协议，双方将在企业管理、财务交易、税务管理、财务会计等领域开展深入合作。   （国盛集团）

▲日前，上海城投水务集团下属排水公司投资建设的白龙港片区南线输送干线完善工程——白龙港片区南线输送干线完善工程过江管工程全线贯通并顺利通水。
（城投集团）
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