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· 重要动态

全国人大副委员长张宝华到纺织集团调研

4月5日，全国人大副委员长、民盟中央主席张宝华一行到尚街、M50等园区对纺织集团进行调研。张宝华一行考察了时尚品牌Prolivon专卖店，体验了智能成衣快速定制功能，参观了纺织高科技、智能化技术应用展示，以及上海市著名时尚地标M50的入住客户木马设计上海总部和国家级非遗项目竹编艺术，听取了纺织集团转型升级、实施国际化战略的工作汇报和民主党派建设情况。

张宝华同志代表民盟中央对纺织集团关心民主党派建设、支持民盟工作表示感谢。指出，历史上上海纺织一直走在全国纺织前列，是中国纺织业的领头羊。近年来，纺织集团不忘初心，通过转型升级，纺织老企业焕发了青春，从纺织服装延伸到产业用纺织品，在汽车、航天、航空领域大有作为，并且响应“一带一路”国家战略积极走出去，实施国际化战略，呈现了全新面貌。张宝华同志建议纺织集团实施国际化战略“走出去”，一定要注意当地政治生态、经济生态，以及民族、宗教等问题，要考虑得更加周全一些；纺织集团有许多发明创造，相应的也有许多专利，科技是企业发展的基础也是核心，要注意知识产权的保护。

（纺织集团）

狠抓落实 务求实效 全力深化国资国企改革发展

——市国资两委召开二季度工作会议

4月18日上午，市国资两委召开二季度工作会议，总结第一季度工作，部署二季度重点任务。市政府副秘书长、市国资委党委书记、主任金兴明出席会议并讲话。市国资委党委副书记马坚泓主持会议。

兴明同志首先传达了市委区、大口党委书记二季度工作会议，以及市政府二季度工作会议精神，要求全委按照习近平总书记提出的上海“四个新作为”总体要求，以及韩正同志“保持改革定力，按照管好国资、搞活国企的基本原则，聚焦重点全力突破”的指示，围绕重点领域，全力推进改革攻坚。

兴明同志深入分析了当前宏观经济形势与本市国有企业发展态势，并对市国资两委一季度各项工作目标任务推进落实情况作了点评。一季度，市国资委监管企业以“产业结构不断优化，运行质量持续改善，管理水平稳步提升，经营风险有效防范”为总体目标，着力提质量、降成本、控风险，总体开局良好。监管企业实现营业收入7,121.06亿元，同比增长8.9%，实现利润总额643.57亿元，同比增长1.8%，其中归属于母公司净利润393.25亿元，同比增长4.1%。

兴明同志指出，二季度工作要继续要坚持深化改革，加快发展，增强国有企业活力和国有经济整体竞争力，在实现一季度“开门红”的基础上，确保各项工作“时间过半，完成任务过半”。重点做好八个方面：一是注重党建工作，坚决从严治党；二是注重提质增效，服务企业发展；三是注重深化改革，加快上市发展；四是注重优化布局，规范资本运作；五是注重激发活力，加快企业创新；六是注重机制建设，完善公司治理。七是注重管好资本，加强国资监管；八是注重和谐稳定，营造良好环境。

市国资委党委副书记马坚泓、市国资委副主任胡宏伟分别通报了分管工作推进落实情况和下一步工作重点。市国资委总经济师叶劲松通报了一季度本市地方国有企业运营情况。市国资两委领导班子成员、机关各处室和直属事业单位负责同志参加了会议。



（委办公室）

· 经济工作

上海电气承建非洲吉布提多哈雷供电项目

近日，上海电气输配电集团与吉布提电力公司签署多哈雷供电项目。上海电气将为吉布提电力公司新建1座63kV的变电站，扩建1座230kV变电站，同时新建两站之间3.5公里63kV双回输电线路。该项目是继去年上海电气总包亚吉铁路供电项目后，双方的又一次合作。该项目建成，将重点保障该国大自贸区建设，帮助吉布提打造成红海地区重要的航运港口和商业中心。











（电气集团）

纺织集团与静安区签订战略合作协议

近日，纺织集团与静安区人民政府签订战略合作框架协议。近年来，上海时装周在静安区政府的大力支持下取得了长足的发展，成功举办了SIFS国际品牌发布、Kids Wear童装专场、时尚周末、DADAshow等活动，这些活动也推动了静安区时尚创意产业的发展。未来双方将在上海时装周系列活动、时尚产业发展基金和新老品牌创新发展等方面展开深入的合作。结合南京西路、大宁国际两大商圈的商业发展计划，静安区将为纺织集团新老品牌提供服务，创造良好的外部环境。双方的“强强合作”将是优势互补、资源共享、互利共赢的新起点，并力争在新项目上有更多的合作，实现更大的突破，成为区企合作的典范。

（纺织集团）

云赛智联中标“阿拉善智慧城市政府和社会资本合作（PPP）项目”

近日，上海仪电所属云赛智联股份有限公司成功中标“阿拉善智慧城市政府和社会资本合作（PPP）项目”。该项目共分为三期，其中一期项目总投资33178万元人民币，初步规划了智能交通、综合应急指挥中心、城市综合信息大数据平台、智慧社区、野外文物保护现场动环监控系统等11个子系统项目，涵盖各类城市级行业应用。后续二期和三期具体投资建设范围和内容，将根据规划设计需求由双方另行商定。该项目是云赛智联中标的第一个整体智慧城市PPP项目，此次成功中标，标志着云赛智联打造“智慧城市综合解决方案提供商”战略取得重大突破，将有效提升公司整体盈利能力和市场竞争力。



（仪电集团）

水产集团毛塔项目2017年首批自捕鱼实现回运

近日，水产集团毛塔项目已完成2017年首批7个集装箱自捕鱼的回运装箱工作。这批鱼货共175吨，有高品质的章鱼、墨鱼、鱿鱼和红鲷等多个品种，预计“五一”前后到达国内，届时将大大丰富上海及国内水产品市场，消费者可以品尝到优质的远洋捕捞海产品。 上海水产集团将依托“产业外扩、产品回国”的发展战略，转化“走出去”成果，进一步提速、提量（品种和数量），把远洋自捕的优质水产品原料或加工产品运回国内，借助冷链物流运输和加工等环节，满足国内市场的需求，让消费者的餐桌更丰盛。









（水产集团）

· 金融工作

上海农商银行主承销平安国际20 亿元超级短期融资券成功发行

近日，上海农商银行对平安国际融资租赁有限公司2017 年度第二期超短期融资券进行簿记并成功发行，本次发行规模为20亿，发行利率4.62%，其中农商行承销规模为9 亿元，承销费收入为122.5 万元。此项目是该行2017 年度首度以联席主承销商身份参加超级短期融资券的发行工作，也是该行公司金融部承接债券承销发行工作以来首笔债券发行。此次超短期融资券成功发行，同时意味着该行公司金融部债券主承销业务已经步入快速发展的轨道，也为后续业务的开展奠定了良好基础。

（农商银行）

· 简讯
▲日前，上海电气风电集团中标福建蒲田平海湾20台6.0海上风电机组订单，成为今年初首台试验样机落户福清兴化湾后，获得的首批6MW机组建设项目订单。











（电气集团）

▲日前，歌诗达邮轮集团旗下的德国品牌爱-达邮轮“爱-达贝拉号”（AIDAbella）首次停靠上海港国际客运中心，并在此停留了3天。

（上港集团）

▲日前，上海建工市政总院中标广州市重点工程——灵山岛尖污水处理厂（含再生水厂）建设工程EPC项目，成为该院水务板块挺进广东地区的首个EPC项目和该院进入南沙自贸区的破冰项目。

（建工集团）
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