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上海建工核心技术引领建筑行业发展

上海建工集团近日隆重举行科技大会，嘉奖在城市建设中作出贡献的一批“科技功臣”、“科技启明星”、“能工巧匠”、“先进科技工作者”和科技创新成果等。同时拉开了“上海建工集团科技活动周”序幕，先后举办体现建筑领域前沿科技水平的“超高层建筑施工成套技术”、“建筑再生与持续利用技术”、“桥梁与隧道施工新技术”、“装配式桥梁设计”、“大型钢结构安装新技术”和“风景园林与城市生态”等论坛。

上海建工集团“十二五”期间以提高核心竞争力为目标，持续推进科技创新,并不断冲击中国建筑的“新高度”和“新深度”,先后建成了代表中国建筑先进建造水平的国内最高建筑——623米高的上海中心大厦工程;世界最大单体建筑——中国博览会会展综合体工程;全球最大的迪士尼乐园——上海迪士尼乐园工程等一批“超级工程”,还承建了虹桥商务区、后世博园区、两大机场扩建、昆山中环等一批重点知名工程和国内十多座超过300米高的高层建筑及非洲的大型体育场馆、亚洲的大型大桥等。目前，上海建工集团在国际最权威的“ENR全球最大250家工程承包商”排名中跃居第12位。

上海建工集团近五年技术研发经费年均投入超过29亿元。通过优化与变革科创体系，技术创新要素更加集聚，加快了核心技术的提升。

一、着力推进两级技术创新体系和产业化基地建设

通过组建上海建工集团工程研究总院，加快推进集团两级研发机构与科创体系建设,巳拥有1个国家级企业技术中心、15个上海市级企业技术中心，7个上海市工程技术研究中心，17个国家高新技术企业、2个市级创新战略联盟和上海市院士专家服务中心等,并建立起上海建工集团建筑构件、工程装备、钢结构三大产业化基地，推动科技应用和创新成果的产业化，形成了“产学研用”一体、“平台共建、研发共创、成果共享”机制。上海建工先后承担完成了包括列入国家“十二五”科技支撑计划的《绿色建造虚拟技术研究与示范》和《千米级超高层建造整体爬升钢平台模架及输送泵装备研发与示范》2个课题在内的140余项国家科技部、住建部、上海市各委办重点科研项目。五年来年共获省部级以上科学技术奖93项，其中国家科学技术奖6项，上海市科学技术奖85项，外省市科学技术奖2项；获全国优秀工程勘察设计奖93项；获上海市优秀工程设计奖184项；获授权专利1120项，其中发明专利282项、实用新型专利821项、外观设计专利17项；登记计算机软件著作权82项；申请专利2073项，其中发明专利1126项，实用新型专利940项、外观设计专利7项。主编或参编完成国家、行业标准38项、地方标准47项；获市级工法135项；获国家级工法28项。

二、聚焦重点创新领域引领行业科技发展

聚焦重大工程建设，以信息化为抓手，保障工程安全优质；聚焦绿色建筑和智能建造，提高绿色建筑施工水平；聚焦世界施工技术前沿，培育新的核心技术。设计咨询方面，形成了大型现代桥梁、综合交通枢纽、净水厂原水处理、污水厂提标改造、地下空间综合开发、磁浮轨道交通、生态修复、装配式建筑等领域核心技术和对原水、污水厂设备更新、安装、调试及后期运行维护的成套工艺体系。地基处理技术方面，成功解决上海地区复杂地质条件下140万平方米大面积软土地基短时间、多梯次、高标准处理要求的真空预压施工技术难题。深基础工程施工技术方面，上海地区首次采用TRD工法施工创国内53米深度之最;首次成功完成内径达121米圆形无支撑围护结构顺作法施工;通过深化套铣工艺创国内71米地铁车站超深地墙之最。隧道及地下非开挖技术方面，完成最大埋深38米的超深盾构施工技术研究与应用；成功实施国内直径最大混凝土顶管(外径4.64米)工程。开发研制具有自主知识产权的国内首台矩形盾构机并完成工程示范。超高层建筑建造技术方面，成功研发适用不同条件的新型模架装备系统和系统产品，拓展了超高层建造模架专项技术；成功研发阻燃型模块化新型整体提升脚手架体系，提升了整体脚手架的防火阻燃能力。此外，在超高结构泵送技术、混凝土技术、钢结构智能化建造装备技术、建筑工程改造与修缮技术等方面，均取得国际及国内一系列创新型、突破性成果。园林绿化方面，成功设计建造多座大型公园，研发的特殊空间绿化建造技术、现代化苗木生产技术和国内首条种植土自动化生产流水线处于行业领先地位。新兴技术方面，成功开发的新奥法结合盾构施工技术、块石地质条件下深基坑施工技术、钢板桩围堰海上排水口施工技术，提升了核电领域专项工程施工技术水平;成功开发的水深超200米及220V高压线缆的海上敷埋技术，保持国内领先水平。

三、大力推进绿色低碳智能建造技术研发与应用

上海建工集团巳形成两级BIM工作体系，将BIM技术广泛应用在上海中心、迪士尼等为代表的一大批工程建设中，并贯穿房产开发、设计咨询、施工建造、运营维护等产业链。还与同济大学、交通大学和国外知名建筑企业合作,将机器人、液压爬升等高新技术应用于工程施工中,带来整个设计与施工管理水平的提升。同时，上海建工集团抢抓发展绿色建筑的机遇,加快形成先发优势。如大力强化土壤与湿地修复技术、海绵城市、综合管廊、污水处理、地下空间开发等工程设计与施工技术的储备与应用,加快研发形成建筑废弃物减排、资源利用、既有建筑节能改造等成套技术,率先推进绿色、环保与节约型企业和工地建设，积极服务于生态文明建设。

四、全产业链推进预制装配住宅成套集成技术研发应用

通过加快工业化与信息化融合发展步伐，上海建工集团的预制装配能力巳从低层建筑拓展到高层建筑，从住宅扩大到公共建筑、基础设施等领域。先后完成了20多个预制装配住宅小区建设，总建筑面积超过150万平方米，积累了较为丰富的专项施工技术和管理经验。上海建工集团集投资、设计、预制构件加工与建造为一体的周康航基地一地块5万平方米预制装配住宅将在年內建成，成为上海“PC住宅品牌示范项目”。在嘉闵高架工程建设中，上海建工集团开展基于BIM和二维码技术的预制工厂信息管理平台系统研究，通过建立高效的数字化预制构件生产线，实现了预制构件全过程信息化和标准化管理，成为市政工程中工业化建造和信息化控制实施的典型案例。

面对上海加快建设具有全球影响力的科技创新中心的新形势，上海建工集团主动对接国家战略和市场需求，通过实施“十三五”科技发展规划，推进科技创新资源集聚、科技成果产业化。在绿色化技术发展方面，重点开展全过程技术创新工艺、现场施工装备及改造技术和固废减排及回收循环利用技术、全过程污染控制技术及其监测系统、科技住宅技术的应用及推广等研究。在工业化技术发展方面，重点开展建筑全产业链关键技术集成、安装质量监测及控制技术研究、精益建造和安全控制技术、混凝土结构产业化技术等研究。在信息化技术发展方面，重点开展BIM应用管理体系、智慧建造集成技术、高效监控管理平台开发、三维设计协同平台开发、地下三维可视化、智慧运维技术等研究。在重点专项技术发展方面，重点开展超高层建造、地下空间综合开发、城市地下综合管廊、钢结构建造、既有建筑更新、城市水处理、桥梁设计施工、混凝土材料、园林绿化设计施工、建筑工业化、安全监控与设备、设备设计制造安装维修、建筑设备设施运行维护、信息化施工和管理、新兴发展领域等专项技术研究。确保处于国际领先地位和同行业前列，着力将上海建工集团打造成为建筑行业科技创新的先行者,为加快建设成为“广受赞誉的建筑全生命周期服务商”而努力。
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