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重要动态

蒋卓庆同志到申通地铁集团调研
12月18日上午，上海市副市长蒋卓庆一行到申通地铁集团调研，听取了申通地铁集团关于上海轨道交通网络建设运营工作的情况汇报。蒋卓庆同志要求：一是针对2015年轨道交通建设和运营面临的巨大挑战，集团上下要充分认识、早作准备，进一步提升应对能力；二是坚持安全是底线的原则，要加强针对性培训，并建立体制机制方面的保障；三是集团与有关委办局沟通要更充分、研究要更深入，共同创造良好的机制破解难点问题。                              （申通地铁集团）

经济工作

上海电气参建“华龙一号” 国家核电重大项目
日前，上海电气集团与中广核工程有限公司在京签署“华龙一号”汽轮发电机组供货意向协议书。根据协议，上海电气电站集团将参与到这一国家核电重大项目的建设中，承担防城港两台百万等级核电机组的研发、制造任务。该技术路线是在M310二代改进型技术的基础上，我国采用国际最高安全标准研发的自主三代核电机型，使用寿命将从原来的40年延长至60年。本次签署的供货意向协议属于原合同变更协议。另悉，由上海电气电站集团承建的防城港1、2号机目前正在执行中，其中1号机组有望于明年上半年投运。                       （上海电气）

锦江旅游打造乐园度假产品创佳绩

日前，“锦江旅游”天猫旗舰店凭借一款“银润锦江城堡酒店住宿+凯蒂猫家园门票”，成为了此次天猫商城旅游度假类销量最大的产品，即所谓的“爆款”产品。在预售以及活动当天共计8天的时间里，累计成交4000多个商品，实现营收180多万元；活动期间，店铺浏览量达到44.36万次，访客数27.51万；该产品的收藏数量达到了5700余次。为做好这次销售活动，锦江旅游集中力量全力以赴：一是发挥集团资源优势，实现酒店、旅游、电商业务资源联动。二是利用分销渠道，以产品优势争取流量资源，使产品和锦江品牌最大程度地在市场上予以展现。三是发挥协同效应，在积极打造凯蒂猫产品的同时，配套上线了“锦江商旅直通车”产品，为客人提供锦江一站式服务。     （锦江国际集团）

浦东机场年旅客吞吐量首破5000万人次

2014年12月19日，浦东机场发展史迎来一个重要的里程碑，通航15年来，年旅客吞吐量首次突破5000万人次。浦东机场由此正式跨入5000万人次世界超大型枢纽机场“俱乐部”。当天下午，乘坐美国航空公司AA128航班准备前往美国达拉斯的徐海妹女士非常幸运地成为浦东机场今年第5000万名乘客。集团公司在T2航站楼举办了浦东机场通航15周年暨年旅客吞吐量突破5000万人次见证活动。纪念浦东国际机场通航15周年“跨越征途，筑梦枢纽”摄影展也于当天在T2航站楼出发大厅揭幕。160多幅珍贵的历史图片全景展现了自1997年浦东机场动工、1999年浦东机场建成通航至今一大批建设者、运营者追逐枢纽梦想的风采，以及在浦东机场枢纽发展史上经历的各个重要里程碑和取得的重大成就。15年来，浦东机场累计接待中外旅客4.2亿人次，成为上海连接世界的空中纽带。从2002年旅客吞吐量首次突破1000万人次，到2004年的2000万人次，2009年的3000人次，2010年的4000万人次，再到2014年旅客吞吐量跃升至5000万人次，浦东机场不断刷新着枢纽发展记录，驱动上海航运中心建设不断向前。                （机场集团）

上海城投与上海仪电控股开展全面战略合作
日前，上海城投和仪电控股签订全面战略合作框架协议，这标志着双方将在资源、资产、资本、资金方面开展深度合作，形成以智能应用和城市公共服务业发展良性互动的智慧城市建设管理新模式。上海城投和仪电控股的战略合作，涉及到智慧城市行业应用、金融业务合作、地产业务合作等内容，主要是集中在各类城市基础设施和公共服务领域，包括智慧水务、智慧交通、智慧环境、综合能源管理等方面。今后，上海城投和仪电控股将建立常态化的沟通联络机制，组建由双方主要领导挂帅，专业职能部门各司其职，统筹推进合作事宜。基于上海城投城市基础设施建设的项目特性，结合信息技术应用和行业经验，双方将采取整体考虑，分段推进，由点及面，共同打造贯穿于项目始终的全生命周期的合作模式。未来双方产业融合发展之后，可以将全面战略合作中形成的成功商业模式在全国范围内复制推广，为各类城市提供智能、高效、专业的基础设施和公共服务整体解决方案。     （城投集团、仪电控股）

重大工程

市政总院承担的超大直径砼顶管科研成果达国际先进水平
由市政总院三院、四院主持完成的《超大直径砼顶管成套技术研究与开发》科研项目近日通过上海市科学技术委员会组织的课题验收。课题验收专家组认为，该项目综合技术达到国际先进水平，大幅提高了我国顶管行业水平，缩小了与国际顶尖水平的差距，对上海乃至全国同类工程的设计和施工具有重要的示范意义。《超大直径砼顶管成套技术研究与开发》科研项目以上海市污水治理白龙港片区南线输送干线工程为背景，结合尚属国内首创的内径4米钢筋砼顶管工程，对超大直径、超长距离顶管成套技术作了深入的研究和开发，解决了超大直径、超长距离、双线并行多曲线砼顶管亟待解决的若干关键技术难题，扩大了顶管施工范围，填补了国内空白。该课题的完成也为市政总院开展超大直径、超长距离的钢筋砼顶管设计提供了扎实的理论依据。      （上海建工）

上海城建嘉闵高架北延伸段沥青摊铺工艺再升级

日前，由上海城建路桥集团负责的高粘透水沥青（OGFC）试摊铺在上海嘉闵高架正式启动，该试验段位于高架的北延伸段区间，摊铺面积约1.5万平方米，混合料总量1500吨左右。此次路桥集团采用的高粘透水沥青与以往相比，在性能上有较大升级，具有空隙大、排水迅速、抗滑、降噪等特点，能有效降低高速行驶的车辆与路面磨擦引起的爆破声，且自身具有完备的排水系统，不会出现雨水下渗、路面积水反光而引起的行车打滑、路面眩光等问题，有效提高了申城高架行车的安全性。此外，该工艺也将为北横通道的路面施工提供技术支撑。    （上海城建）

管理工作

上港集团继续推进“百师百徒”工作

近日，上港集团积极推进“百师百徒”工作，在前期各单位推荐208名导师候选人的基础上，好中选优，确定了128名导师，涵盖了业务及现场生产安全、工程技术管理、设备设施维修、大型机械驾驶操作、船舶业务、技术及操作和党群及综合管理等六大类岗位。为提升师傅的带教能力，增强带教工作实效，集团组织他们参加了为期三天的培训。下阶段，集团将选拔百名优秀徒弟，并做好师徒“一对一”结对工作。明年，上港集团将进一步深化“百师百徒”工作内涵，建立健全相关工作机制，力争通过此项工作，带出一批思想正、业务精、视野开阔、技能娴熟的岗位骨干，为强港建设提供优秀的人力资源储备。  （上港集团）

简讯

▲上海地铁联合上海京剧院共同策划，在轨交10号线开行一列“流芳”号纪念周信芳文化列车活动，在车门海报、车厢把手等区域集中展示周信芳大师的剧照、生活照以及提前预展部分“戏画麒芳”周信芳戏曲人物画展画作等近百幅宣传品。                       （申通地铁集团）

▲日前，现代设计集团所属现代环境设计研究院荣获2014-2015“全国最具影响力室内设计机构”称号，成为上海地区唯一一家入选的室内设计机构。另悉，现代设计集团荣登“中国工程设计企业60强”第六位。

                                               （现代设计集团）
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