上海国资
第26期

中共上海市国有资产监督管理委员会委员会办公室
上 海 市 国 有 资 产 监 督 管 理 委 员 会 办 公 室           2017年7月31日

· 重要动态
韩正、应勇等慰问国资系统高温一线职工

近日，韩正、应勇、殷一璀、尹弘等市领导分别深入系统企业基层一线，向冒着高温辛勤工作的市国资委系统一线职工进行高温慰问。

市委书记韩正，市委常委、市委秘书长诸葛宇杰一行来到城投水务集团下属污水公司天山污水厂污泥深度脱水车间生产现场，对坚守在一线的员工进行高温慰问，与一线职工一一握手，向冒着高温酷暑的现场作业人员表示亲切慰问，并关切地询问他们生产作业和排班情况，再三叮嘱他们在高温季节里，要结合实际情况做好各项防暑降温工作。

市委副书记、市长应勇一行来到建工下属市政总院EPC总承包的南浦大桥W3匝道大修工地，对现场建设者进行高温慰问，为建设者们送上防暑降温用品，感谢他们不畏高温、坚守岗位，希望大家劳逸结合、再接再厉。同时，他要求各部门落实好降温防暑的各项工作，确保施工安全。

市人大常委会主任殷一璀、市人大常委会副主任徐泽洲一行到建工上音歌剧院项目听取工程建设进展情况介绍，慰问奋战在高温一线的建设施工人员。殷一璀向建设者代表送上防暑降温物品，感谢他们为城市建设作出的贡献，叮嘱大家做好防暑降温工作。
市委副书记尹弘一行赴城投公路集团虹梅南路高架工程3标施工现场高温慰问，感谢施工人员为上海城市建设挥洒汗水，嘱咐施工单位合理安排施工时间，注意防暑降温，并要求公路集团继续抓好项目管理，努力确保三季度高架主线贯通的目标。       （建工集团、城投集团）
· 金融工作

上海银行优化对公信贷系统风险大数据管理
为加强大数据在风险管理中的运用，有效防控金融风险，上海银行日前完成对工商数据、司法数据、征信前置、银监会数据的接入和解析，这些数据将与该行行内的内生数据进行深度整合,并统一存储在风险集市中，对该行对公信贷系统提供数据支撑服务。目前，上海银行对公信贷系统中已上线的内外部数据校验的功能，可以自动查询外部增量信息，并与行内存量客户信息比对，帮助该行提升整体数据质量及工作效率。后续，该行对公信贷系统将逐步实现税务、个人欺诈类信息、各类黑名单等更多外部数据源的接入，内外部数据结合和数据分析将贯穿在信贷全生命周期中，通过数据查询与风险模型相结合，有效量化风险，提升整体风险识别能力。                                   （上海银行）                                  
· 经济工作

长江经济带航运联盟成立大会在上海举行
7月20日，长江经济带航运联盟成立大会在上海举行。由上港集团、宁波舟山港集团等9家港口集团以及长航集团等5家航运企业共同发起成立的长江经济带航运联盟是一个非营利的行业性组织，旨在贯彻落实党中央、国务院关于推动长江经济带发展的重大战略部署，秉承生态优先、绿色发展理念，发挥联盟的协同联动作用，以长江经济带港口建设和航运发展为导向，推进长江航运资源优化配置和协同发展，着力提升黄金水道功能，实现航道畅通、枢纽互通、江海联通和关检直通，降低企业综合物流成本，更好的服务长江经济带贸易增长，促进经济发展。组建长江经济带航运联盟，发挥好上海国际航运中心的先行先试作用和服务辐射功能，推进长江航运资源优化配置和协同发展，加强港口分工协作，提升现代航运服务，对于加快绿色航运发展、充分发挥黄金水道功能、服务长江经济带国家战略具有重要意义。           （上港集团）
申能集团和闵行区政府签署战略合作框架协议
近日，申能集团与闵行区政府签署《战略合作框架协议》，双方就共同加快闵行区天然气发展，推动区域集中供能，推进液化石油气全配送，深化环保监测业务，拓展金融领域深度合作等事项达成一致。早在2009年,双方已经就清洁能源推广利用签署了战略合作协议，经过紧密协作，取得了良好的社会效益和经济效益。此次双方再次携手，将在业务对接上积极主动、在项目研究上钻研创新、在工程建设上安全规范，切实推进框架协议中各项内容的落实，全力以赴把本次合作打造成为区企合作共赢的典范，为闵行区正在建设生态宜居的现代化主城区和上海具有全球影响力科技创新中心南部分中心做出积极贡献。  （申能集团）

隧道股份投建国内首家高端沥青工厂开业
近日，由隧道股份路桥集团与日本日沥株式会社共同出资打造的上海城建日沥特种沥青有限公司奉贤工厂举行了盛大的落成暨投产仪式。据了解，目前市场上高性能改性沥青的产品用量不超过改性沥青产品总量的1%，市场前景广阔，工厂引入“先进、环保、低能耗”的关键生产设备及工艺设计理念，拥有两条国际领先的特种改性沥青和特种乳化沥青生产线、丙类仓库、丙类储罐区、环保工程、研发测试中心及公用工程等辅助设施，而其特殊的环保型生产工艺，也为国内同等工厂的最优水准，装置净化处理率可达99%以上。今后，项目研发团队将会利用隧道股份多年来在道路建设领域的丰富经验，为各地购买者提供“方案介入、研发带动、产品适用、跟踪服务”的高端服务模式，针对各地不同的气候、环境条件和路况需求，提供更为前瞻的个性化解决方案。                  （隧道股份）
付费通公司正式发布全国首款燃气IC卡网上充值产品
近日，信投公司下属付费通公司正式发布了全国首款公共事业费燃气IC卡网上充值产品“口袋充”。“口袋充”设备是全国首款可支持公共事业费网上充值的家用智能设备，可实现居民家庭公共事业费账单查询和电子化支付，服务惠及南汇、奉贤、松江等区域超过70万户上海居民。居民只需下载登录付费通APP，通过手机蓝牙连接APP和“口袋充”设备，即可使用个人银行卡、付费通卡、微信支付等网上支付方式，快速完成燃气IC卡的余额查询和实时充值，整个过程1分钟不到。付费通公司此次发布的“口袋充”产品从技术上还可支持全国IC卡充值机构接入，实现包括加油卡、交通卡等多卡种充值。目前全国使用IC卡充值公共事业费的用户已达千万级，市场需求量日益剧增，付费通公司已与相关机构对接，计划面向全国推广“口袋充”产品。     （信投公司）

世博文化公园建设各项前期工作快速推进
为更好的打造上海中心城区最大的公园绿地，地产集团快速推进各项前期工作。规划设计方面，控制性详细规划实施深化文本拟7月底前报批，景观规划概念方案TER团队正抓紧深化，内外交通、市政综合等专项研究已启动。开工准备方面，启动区范围初步确定为法国馆附近、国展路两侧两个片区共计7.6公顷，绿化种植设计方案突出植物配置、种植技术、土壤处理等重点正抓紧优化完善，启动区绿化项目报建已完成，现场施工准备正在抓紧进行。项目管理方面，以平台管控模式强化项目管理，坚持标准、规范、制度先行，选用最好的资源和团队建设公园，严格遴选各类中介，严格制订各类标准，已排出倒计时55天开工前各项工作计划并分解到人、到岗、到各参与团队。       （地产集团）

城投水务集团多项措施确保供水服务
今年夏季，一大波的高温高湿天气来袭，为了在“桑拿天”确保上海市民正常用水，水务集团采取了多项措施。今年7月7日夏令热线正式启动，上海供水热线962740全天24小时开通，充分发挥“互联网+供水服务”的作用，对网站、微信、微博等渠道提高业务受理、宣传引导、消息发布等作用，随时为用户提供报修、咨询、投诉等各项服务，确保居民夏季用水无忧。供水服务代表将做好所辖区域的社会走访工作，包括慰问爱心服务卡居民、定时巡检、走访居委、物业及时掌握高峰居民供水情况。浦东威立雅依托研发的“科技+”管理服务平台，平台涵盖了已接管小区的二次供水水箱清洗、泵房维护、管道包扎等计划性工作，通过派单、现场工作、销单等操作实现过程质量管理信息化，确保用户平稳度夏。“科技+”平台实现了PDA与POS机移动收费，推出至今一年多来受到缴费不便地区居民的欢迎和好评。              （城投集团）
· 简讯
▲日前，上海建工集团旗下的园林集团与华建集团旗下的环境院签署《战略合作框架协议》，结成战略合作伙伴，将在环境保护、生态建设领域等方面取得丰硕的成果。                     （建工集团、华建集团）

▲日前，上海市建筑科学研究院（集团）有限公司与南通交通产业集团有限公司签署了战略合作协议，双方将围绕南通城市轨交、桥隧等基础建设及相关领域的技术研究及工程实践，采取多种合作形式，加强市场开发、业务与技术交流。                                 （建科院）
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