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重要动态

市国资两委召开2015年学习讨论会
12月25日，市国资两委召开2015年学习讨论会，主题为“坚持改革转制，创新转型双轮驱动，发挥国有企业在建设科技创新中心中的重要作用”。会议学习传达了中央经济工作会议、十届市委七次全会及中央有关国资国企改革的政策文件精神。市政府副秘书长，市国资委党委书记、主任徐逸波主持会议并讲话，市国资委两委班子及部分处室负责同志围绕主题，聚焦改革、创新、法治、党建四个重点，交流发言、凝聚共识、提出建议。
会议提出，市国资委两委要认真学习贯彻中央经济工作会议、十届市委七次全会及中央有关文件精神，主动适应经济发展的新常态，聚焦突破改革创新的着力点，全力推进国资国企改革再上新水平。
要结合明年市委、市政府“将上海建设成为具有国际影响力的科技创新中心”的重点工作，市国资委两委要以推动企业改革转制与创新转型双轮驱动为抓手，发挥深化改革对提升企业科技创新能力的促进作用。一是从建立以创新为导向的企业经营者考核、激励、评价机制入手，扮演好推动者的角色。二是从资金、资源、资本向重大科技创新领域和创新企业集聚入手，扮演好支持者的角色。三是从营造鼓励创新、宽容失败的创新环境入手，扮演好服务者的角色。
会议强调，市国资委两委要坚持从严管党治党，全面落实党建工作责任制和党风廉政建设责任制。开展“改革当先锋、为民做表率”党建主题活动、推进服务型党组织建设活动，巩固教育实践活动成果和执行中央八项规定、市委30条实施细则的成果。下阶段，在加强基层党建工作上，要重点做到“5个相结合”。在加强党风廉政建设上，要重点做到“5个进一步落实”。
2015年，国资国企改革发展和党建各项任务更艰巨、更繁重，市国资委两委要努力增强“四个意识”，营造良好的氛围和环境，为深化国资国企改革和加强党建、党风廉政建设作出新的更大的贡献。
经济工作

上海电气变频“智能包”获市百万资金支持
日前，由上海电气变频公司推出的“高效智能动力包”整体驱动系统解决方案经上海市经济信息委员会审批通过，获得2014年“重大技术装备研制专项和首台业绩突破风险补贴项目”的100多万元资金扶持。该方案将能量流和信息流两个维度高度集成，首次将驱动对象纳入系统中统一优化设计，通过将电机、变频器和风机及水泵整体建模优化，提升系统性能，结合现代信息技术、人工智能技术和故障预测与诊断技术等实现系统控制、管理和维护的智能化，从而为用户提供驱动系统整体解决方案，降低客户总拥有成本完成节能降耗目标。它有利于推动上海电气产业升级，提升竞争力。                          （上海电气）

上海城建与华东院公司签署战略合作协议
日前，上海城建旗下市政集团与华东建筑设计研究院有限公司旗下现代都市建筑设计院举行战略合作协议签约仪式。双方的战略合作将涉及市场拓展与经营、技术交流与合作以及项目运作实施，特别是装配式建筑的设计与施工领域。                              （上海城建）
嘉定区社惠民超市德园店顺利开业

日前，经过紧锣密鼓的装修筹备，嘉定惠民超市德园店和临时生鲜疏导点投入试营业。德园店和临时生鲜疏导点位于南翔镇嘉美路德园路路口的静华市场内，周边有保利翔和雅苑、华谊海谊园、中建溪岸澜庭、农民新家园4个新建小区，但几乎没有任何商业配套设施。为服务小区居民，方便居民日常消费，惠民超市公司租借3300平方米静华市场，筹建集农贸市场、超市、餐饮等于一体的社区商业综合体。当日试营业的德园店和临时生鲜疏导点经营面积300平方米，销售2400余种日常消费品以及生鲜蔬菜、鱼肉禽类、豆制品、面食类等农副产品，能够基本满足附近居民的日常消费需求，解决居民买菜难、购物难的问题。随着惠民超市德园店的开业，由嘉定区社承担的嘉定区新农村商业网点建设第二个三年行动计划开设100家惠民超市的建设目标全面完成，六年全区共建设新农村商业网点达200家，辐射全区11个街镇，实现了“一村一店”全覆盖的建设目标，对净化本区农村消费品市场，保证农村食品安全起到了积极作用。                                    （供销社）

仪表院与沈阳市质量技术监督局签订战略合作协议

日前，仪表院在“上海企业辽宁行”活动中与沈阳市质量技术监督局签订战略合作协议，这是该院在酒泉卫星发射基地设立防爆检测分支机构之后，又一次实现了检测业务的跨区域合作。本次战略合作先期将引入和嫁接电器产品防爆试验认证项目合作，探求切实可行的合作模式，积累经验，以点带面，推进彼此深化合作。                （仪表院）

重大工程
国家会展中心项目胜利竣工
历时三年多的奋战，世界最大会展综合体——国家会展中心项目胜利竣工。从空中俯瞰上海国家会展中心，其建筑整体呈四叶草造型，非常优雅，占地面积86万平方米，总建筑面积147万平方米，相当于上海中心建筑面积的2.5倍。其中，室内展览总面积达40万平方米，室外展区10万平方米，展区面积是浦东新国际展览中心的2倍。国家会展中心采用了多项最新技术，包括高大场馆送风技术、展厅高大空间机电安装的升降式高空作业平台技术，以及防火隔离带技术等。国家会展中心项目将在上海国际贸易中心建设中发挥积极作用。          （东浩兰生）

管理工作

人民广场站“上海地铁音乐角”迎来第200场公益演出

近日，在地铁人民广场站“上海地铁音乐角” 迎来了第200场公益演出，第六届上海文学艺术奖终生成就奖得主尚长荣、贺友直两位艺术家成为上海地铁“文化顾问”，上海民族乐团等6家院团、上海东方明珠残疾人艺术团《生命蝶》等4个节目分别授予2014年度上海地铁音乐角“优秀团体奖”和“优秀节目奖”。位于地铁人民广场站的“上海地铁音乐角”自2013年元旦首演以来，上海交响乐团、上海民族乐团、戏曲艺术中心、上海京剧院、上海越剧院等院团积极参加演出，举办各类公益活动190余场，逾1000余位中外艺术家与文艺爱好者参与演出，观众超50000人次，逐步成为申城公共文化的重要阵地之一，得到了市民、乘客的广泛关注和赞誉。                           （申通地铁集团）
党建工作

建科院召开服务型党组织建设专题研讨会

日前，建科院召开2014年服务型党建专题研讨会。会议强调建设服务型党组织要坚持问题导向、实效导向、需求导向，结合改革发展大局，特别是要结合建科院改革方案，结合建科院“改革发展当先锋、科技创新当主力、服务群众当表率”的主题实践活动，结合建科院实际情况，通过聚焦目标、聚焦问题、聚焦诉求理清思路，开展系统化设计、项目化突破、个性化推进，形成“一司一特、一部一品”的服务型党组织创建品牌，把服务性党组织创建作为“三型”党组织建设的落脚点，落实建科院“服务改革发展，服务科技创新，服务党员群众、服务党建党风”的目标任务。                                          （建科院）
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