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重要动态

市国资委团工委召开第一次系统共青团工作例会
7月27日下午，上海市国资委系统共青团工作第一次例会在纺织集团下属的国际时尚中心3号楼报告厅举行。市国资委党委秘书长程巍、市国资委党委宣传处负责人、市国资委团工委全体成员、系统各企事业单位团委负责人出席会议（市属金融企业团委负责人也受邀参加会议）。

程巍同志对团工委成立以来的系统共青团工作给予肯定，对系统团工作提了六点要求。一是要认清形势，了解掌握群团改革和国资国企改革的大局，并围绕大局思考谋划工作。二是要迎接挑战，面对共青团工作的挑战，要增强担当意识，全力推进团的改革创新。三是要把握机遇，把握住中央和市委对群团改革高度重视的历史机遇和加强国企党建为团工作创造的良好条件。四是要提升素质，通过各方面的严格锻炼提升思想素质、政治素质和群众工作能力。五是要打造品牌，紧密围绕国资国企改革发展，结合互联网时代特点，打造有鲜明市国资委系统特征的共青团工作品牌。六是要服务青年，在发挥团组织自身优势服务青年成长成才的同时，服务好青年的生活需求和社会参与。

会上，与会人员聆听了市国资委改革处负责同志介绍国资国企改革工作情况。全国优秀共产党员、团工委副书记张彦同志介绍参加纪念中国共产党成立95周年大会情况，5个团建联盟分别介绍本联盟工作开展情况，团工委介绍了团工委成立以来的工作情况和近期打算，为上半年转岗的系统企事业单位团委书记颁发了纪念证书。


 （宣传处）

经济工作

上汽打造国内最大房车研发制造基地

日前，上汽大通与溧阳江苏中关村科技产业园管委会签订投资协议，上汽集团以及上汽大通旗下首个房车生产基地正式落户江苏溧阳。为打造中国房车第一品牌，上汽大通今年加快了房车市场的布局，不仅成立独立的房车公司专门打理房车业务，还斥巨资打造溧阳房车生产基地。该基地是上汽大通继无锡生产基地之后，建设的第二大现代化汽车制造工厂，同时也是国内首家专为房车生产打造的工厂，建成后将成为国内最先进、最大的房车研发和制造基地，占地约32万平方米，年生产量超过16000辆，向全国市场提供房车产品。




（上汽集团）
上海电气绿色循环示范园落成

近日，由上海电气中央研究院与环保集团下属船研环保技术有限公司合作建设的环保节能绿色循环示范园在船研环保办公区内落成。该示范园于去年年中开始立项研发建设，以“环保、节能、绿色、循环”为设计理念，配备整套水处理系统，将污水、雨水分别收集处理，包括模块化生活污水处理系统、景观人工湿地系统、雨水回收系统、中水回用系统，实现了污水的就地产生、就地处理和就地回用。此系统还配套光伏发电系统作为电源补充，降低运行成本，并可使用智能远程监控系统进行管理和维护。该系统适用于海岛、度假区等具有分散式水处理及资源循环需求的区域，适合我国环境保护及城镇化建设的需求。（电气集团）
上海建工位列财富中国500强第47位

《财富》“中国500强”企业排行榜近出炉，上海建工以2015年度 1254.307亿元人民币的营业收入位列榜单第47位。继续成为“百强榜”11家建筑企业中唯一一家地方企业。






（建工集团）

华建集团原创设计国家级云计算产业基地
近日，华建集团原创设计的乌兰察布华为云计算数据中心在内蒙古乌兰察布市正式启动。该项目位于该市集宁区云计算产业园区，建设面积为2.4万平方米，设计机柜1600个，采用Tier3+的系统构架。数据中心将部署超过15000台IT设备，包括20万台云主机、100PB云储存等。面对京津冀协同发展和云计算产业快速崛起的历史契机，该项目将成为面向华北、服务京津的国家级云计算产业基地。

（华建集团）

城投水务集团自主研发国产平板膜投入运行 

近日，由城投水务集团下属污水公司自主研发的国产平板膜，正式投入应用到金山廊下污水处理厂升级改造工程中。作为上海市科委重大攻关课题示范工程，金山廊下污水处理厂升级改造工程是上海今年首批完成提标改造至一级A标准的工程，也是国内采用国产化平板膜处理规模最大的污水处理厂，现已顺利通过环保验收。由污水公司联合国内知名高校共同研发的国产平板膜，经过十年的反复研究，形成示范性工程，与国内同类产品相比 ,具有运行成本低，运行成效好的优势，今后将成为上海水务行业的推广对象。








（城投集团）
上海仪电等五家企业与云南省玉溪市签署战略合作框架协议

日前，云南省玉溪市与恒丰控股（集团）有限公司、上海仪电（集团）有限公司、恒丰银行昆明分行、联合水务有限公司、上海华铭智能终端设备股份有限公司五方联合体在昆明签署战略合作框架协议。此次上海五方联合体与云南省玉溪市签署战略合作框架协议，建立长期战略合作伙伴关系，旨在进一步深化沪滇合作，助力玉溪市经济社会发展。按照协议内容，上海五方联合体将充分发挥在经济贸易、产业转型升级、城市建设和金融服务等方面的优势，与玉溪市在智慧城市及物联网产业园、亚洲财富论坛及金融创新创业产业园、清洁能源、水网基础设施建设等方面展开合作，总投资规模预计超过120亿元。

（仪电集团）

金融工作

浦发银行成功完成500亿元国内绿色金融债发行

近期，浦发银行成功簿记发行第三期150亿元绿色金融债券，债券期限5年，票面利率3.40%，认购倍数2.27倍，获得市场良好反响。2016年以来，浦发银行作为国内首单绿色金融债的发行机构，分别于1月27日、3月29日和7月18日，相继发行三期绿色金融债券，成功完成监管机构核准的500亿元绿色金融债发行工作，发债规模保持同业领先，成为目前境内绿色金融债发行规模最大的发行人。


（浦发银行）

上海银行率先启用新型智能设备
近日，上海银行正式推出新型智能设备——“快窗”（ITM），并在部分网点试点应用，这也是该行较早在同业机构中批量应用的智能化网点机具设备。此新型应用方式，“以客户自助操作为主，柜员协助操作为辅”，同时支持客户全自助模式，实现网点柜员“一对多”的柜面服务，成为能够为客户快速办理业务的新型柜台。上海银行积极加快智能化网点建设步伐，该设备的启用将有助于网点服务更加自动化、智能化和高效化，提升业务办理效率，减轻柜面服务压力，改善客户体验度。

（上海银行）

简讯
▲近日，浦发银行拉萨分行对外营业，实现了浦发银行境内分支机构在全国31个省、市、自治区的全面覆盖，为浦发银行进一步发挥银行业支持西藏自治区经济社会发展重要作用开启了新征程。

（浦发银行）

▲近日，上海电气下属无锡叶片与英国罗伊斯公司签下了空客A350客机新型航空发动机遄达XWB发动机结构件锻件8年合同，总金额将超过7200万美元。














（电气集团）

▲近日，城投公路集团北横通道筛网厂段上跨13号线“弹钢琴”施工完成。采用明挖工艺上跨地铁13号线，基坑开挖角度小、距离长，是上海同类工程中上跨地铁影响范围最大的节点，也是北横通道工程难点之一。

（城投集团）
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