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· 重要动态

市国资委党委召开中心组学习（扩大）会

传达学习贯彻全国“两会”精神

3月21日下午，市国资委党委召开中心组学习（扩大）会，传达学习贯彻全国“两会”精神。市政府副秘书长，市国资委党委书记、主任金兴明主持会议并讲话。会议邀请十二届全国人大代表，电气集团党委书记、董事长黄迪南和十二届全国人大代表、华谊集团总裁王霞同志传达“两会”精神、交流参会体会。市国资两委领导班子成员和机关处级以上干部参加。

金兴明同志对学习贯彻全国“两会”精神提出两点要求：

一要按照市委市政府的要求，学习好“两会”精神。要认真学习领会习总书记讲话精神，在深化自由贸易试验区改革、推进科技创新中心建设、推进社会治理创新、全面从严治党上有新作为，不断增强吸引力、创造力、竞争力。要认识到实体经济是根基，要坚定不移把国有企业做强做优做大，要争当创新驱动发展先行军。要认真学习政府工作报告，深刻把握对加快推进国资国企改革的相关部署。要认真学习市委常委扩大会议要求，在深化上下功夫，向高标准看齐，以求实效为根本。

二要进一步聚焦重点,推动工作。要聚焦改革、创新、党建，“改革”就是要按照供给侧结构性改革的总体要求，统筹推进国有企业、国资运营平台和国资监管机构三者改革联动；“创新”就是要推动上海国有企业成为上海建设具有全球影响力科创中心的主力军；“党建”就是要充分发挥企业党组织领导核心和政治核心作用，探索建立中国特色现代国有企业制度。今年国资两委的重点工作从时间和责任两个维度进行了分解，要抓好落实。
（宣传处）

· 经济工作

申能集团与宁夏吴忠市共商深化合作

近日，申能集团与来访的宁夏吴忠市政府代表团一行进行座谈,双方高度评价已经建成投产运行的吴忠热电项目。该项目位于宁夏回族自治区吴忠市金积镇，由申能股份控股，项目一期工程建设规模为2台350MW国产超临界燃煤热电联供发电机组。双方将以此项目为基础，进一步在相关领域深化合作，力争再创佳绩。

（申能集团）

上海建工投资建设运营申城首座全电上网分布式太阳能电站

近日，由上海建工外经集团旗下上海成套集团投资、建设运营的申城首座发电全额上网模式的分布式太阳能光伏电站——上海成阳新能源临港奉贤园区4.8兆瓦分布式屋顶光伏电站，经过一年的运营，已发电485万度，年节约标准燃煤1600吨，减少二氧化碳排放量4100吨。在此项目基础上，成套集团与光明集团以及全球排名第二的协鑫集团达成相关光伏转口贸易和国内贸易业务的合作意向，为上海建工成套集团“十三五”期间加快拓展节能环保产业赢得良好开局。
（建工集团）

隧道股份与宝山区政府签署战略合作协议，助力宝山战略转型

近日，隧道股份与宝山区人民政府签署战略合作协议，拟通过在重大基础设施技术领域、城区建设规划设计和管理领域的合作，助力宝山区进一步转型升级，打造创新、绿色的生态区。根据本次战略合作协议，隧道股份将在宝山城乡环境综合治理、基础设施运营保障等方面谋求合作，为宝山城市综合管理提供优质服务，让宝山更加“宜业、宜居、宜游”。
（隧道股份）

国盛集团赴普华永道开展风控体系建设工作交流

近日，国盛集团与普华永道商务咨询（上海）有限公司开展工作交流，双方一致认为，风控体系建设兼具科学与艺术特征，既要有客观标准和量化指标，又要根据企业实际具备一定的弹性。下一步，国盛集团将按照市国资委建立“适合、有效、全面”内控体系的要求推进相关工作；围绕集团打造“干净、纯粹的平台”的战略要求，探索符合平台特点的风控体系建设；强调全体员工在风控体系建设中的职责，从思想和知识储备上做好准备。
（国盛集团）

“上海临港产业区云医院”项目正式签约

近日，临港集团与东软熙康健康科技有限公司、第六人民医院南院举行“上海临港产业区云医院”签约仪式。该项目位于临港奉贤园区社区服务中心，采用分享模式构造基于云端的医院，包括了云医院服务平台、云医院社区诊所、云医院健管中心等内容。“上海临港产业区云医院”将以“互联网+医疗”的云信息平台服务模式，推动临港产业区医疗机构以及卫生政务部门之间在云模式下系统互联互通和信息共享，提高政府对医疗卫生机构的统一监管和服务能力，提高医疗卫生机构的综合服务和协同协作能力。
（临港集团）

久事集团50亿元中期票据顺利完成兑付

久事集团于2009年发行的50亿元中期票据已于今年3月10日到期完成本息兑付，标志着久事中票顺利完成其作为金融工具为经济社会发展服务、确保轨道交通重大项目顺利推进的重要使命。融资平台首发中票，成功试点意义重大。作为全国首批试点“京沪粤”三地政府融资平台之一，久事中票项目为上海乃至全国地方政府解决城市基础设施建设的资金缺口，提供了债务融资工具的扩充方案，对我国直接融资市场的发展和多层次债券市场的建立具有积极意义。运用融资创新举措，支持轨道交通建设。根据市发改委的统一安排，久事中票募集资金到位后，按照“政府性项目、市场化运作”方式和多层级投融资主体格局，先全额拨付申通集团，再由申通集团投入相关轨道交通建设项目，充分发挥资金的杠杆放大作用。发挥市场机制作用，降本增效成果显著。项目从正式启动到发行完毕用时仅两个月，久事中票发行后，公司按规定做好年度跟踪评级和信息披露工作，配合交易商协会开展各项督查，并积极协调落实偿债资金、按时还本付息，树立了良好的信誉。
（久事集团）

· 经济工作

太保产险连续六年获得标普A信用评级

近日，标普发布评级报告，给予太保产险A的发行人信用评级及财务实力评级，未来展望为稳定。在报告中，标普对太保产险2015年度的经营情况予以了肯定。标普认为，作为太保集团的核心子公司之一，太保产险具有稳固的市场地位、良好的品牌形象及遍布全国的分支机构网络，公司持续开展业务结构调整，经营表现改善明显。
（太保集团）

· 简讯
▲日前，太保集团出席内蒙古自治区与中央企业合作恳谈会，并与内蒙古自治区政府签署战略合作协议。
（太保集团）

▲日前，电气集团旗下上海发那科机器人有限公司携七套智能制造整体解决方案亮相在上海新国际博览中心举行的慕尼黑上海电子生产设备展。
（电气集团）

▲日前，上实集团旗下上海医药与上海十家医院共同推进上海市2016年度“科技创新行动计划”生物医药领域产学研医合作项目《注射用苯磺顺阿曲库铵（库泰）的临床再评价研究》课题。（上实集团）

▲日前，建工集团与乌兹别克斯坦塔什干市政府代表团进行合作会谈，并签署了新城开发、保障房、学校和城市园林绿化等具体项目的合作备忘录。（建工集团）

▲日前，国际旅游界最有影响力的旅游交易会——柏林国际旅游交易会（ITB）宣布将登陆中国，锦江国际酒店成为首届上海国际旅游交易博览会（ITB China）官方酒店合作伙伴。（锦江集团）
▲日前，国盛集团与农业银行上海分行签署银企战略合作框架协议，双方将在融资授信、国资改革、产业发展等诸多领域加强沟通交流，实现深度合作。
（国盛集团）
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