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经济工作

上海国企ETF上市仪式在上交所隆重举行

日前，上海国企交易型开放式指数基金在上海证券交易所举行上市仪式。上海国企ETF成立于2016年7月28日，由汇添富基金管理公司发起设立，基金以中证上海国企指数为标的指数，指数样本股由在上海证券交易所A股上市的66家上海市国有上市公司组成，全面覆盖了上海国企改革优质个股。上海国企ETF是国内首只以上海国企改革为投资主题的ETF。基金的设立和上市，为市场提供了一个全面反映上海国资国企改革成果的投资产品。对促进国资优化布局、改善国企治理、丰富国资运作工具，都具有重要的意义。基金在发行期间受到了投资者的高度认可，首募规模达152.2亿元，一跃成为今年以来首募规模最大的股票类基金，也是国内规模最大的主题指数型股票ETF。国盛集团积极推动上海国企ETF的设立，并作为上海国企ETF的重要投资者，出资认购了45.21亿份基金份额，占基金初始募集规模的29.71%。市属国有企业申能集团、上海城投、华谊集团、久事集团、上实集团、兰生股份、长发集团等企业也踊跃参与认购。








（国盛集团）

“一带一路”基础设施建设拉动红岩重卡批量进入巴基斯坦
随着“一带一路”特别是“海上丝绸之路”战略的推进，日前，上

汽红岩商用车有限公司的重卡产品凭借同步欧洲科技的技术水平以及高可靠性的特点，获得首批75辆红岩重卡订单，用于巴基斯坦基础设施建设。此批75辆重卡分别由红岩新金刚自卸车、杰狮水泥搅拌车，以及杰狮牵引车等红岩各明星产品组成，将为处在“新丝绸之路经济带”沿途的巴基斯坦国家基础设施建设贡献一份力量。 



（上汽集团）
上海三菱电梯助力山西“新高度”

近日，将成为山西“新高度”的266米山西信达国际金融中心项目启动，该项目全部采用上海三菱电梯。上海三菱电梯作为该项目的唯一电梯供应商，为其提供了包括6台6米/秒高速电梯、2台5米/秒高速电梯及21台1600kG客用电梯在内的全部29台电梯。其中包含2台提升高度达260米的全贯通门电梯，58层，层层贯通。该项目位于太原市迎泽西大街，建成后将成为继226米茂业天地之后的山西“新高度”。

（电气集团）
市政总院承担完成北方地区首条“双快”公交线

由上海市政总院牵头承担的呼和浩特市快速路环线BRT工程EPC总承包近日完工，这是北方地区首条快速路+快速公交“双快”公交线。呼市快速路BRT全线46公里，共设置42座BRT中途站。呼市BRT工程主要有7大特点：高架桥式保障行驶畅通;专用路权提高准点到达率;中运量有效应对高峰客流;智能化管理提升运营水平;无障碍搭乘确保上下车快速安全;人性化设计提供便利舒适环境;充电装置建设环保节能。

（建工集团）
交通部领导赴强生控股指导工作

近日，国家交通运输部运输司副司长徐文强来到强生控股公司进行工作指导。强生控股领导首先汇报了公司出租汽车深化改革工作的推进情况，并就两个新政中对出租行业定位、网约车总量控制等热点问题请求答疑解惑。徐文强同志对强生控股作为全国行业改革先行者，在出租汽车深化改革工作上取得的成效给予充分肯定。他强调，出租汽车改革的根本目的就是要管好网约车，改好巡游车，促进两种业态平衡、融合发展，满足政府要稳定、乘客要方便、司机增收入、企业有利润的各方利益诉求。就新政热点问题，他指出，在市场定位上，出租汽车是体现公益性职能且市场化运作的行业，既要获得经营利润，又要为社会服务。出租汽车改革就是要解决市民出行问题，充分发挥价格杠杆对出行市场的调节作用；网约车规模将通过制定准入标准实现总量控制。他同时对强生控股的经营发展提出了五点希望：一是坚定不移地走公司化经营的道路；二是驾驶员紧缺要从价格体制进行突破，使行业具有吸引力；三是服务质量是企业的生命，企业的金字招牌靠质量；四是网约车是“挣钱的行业”，发展网约车是强生出租的必由之路；五是要进一步加强与政府的沟通，积极提出诉求，争取政府更大的支持。

（久事集团）

城投公路集团节日期间所辖高速公路运营保障工作平稳有序

近日，受台风“莫兰蒂”影响，又正值中秋节、上海旅游节期间，城投公路集团所辖高速公路积极落实保障措施，使运营工作平稳有序。一是做好应急预案，备齐应急物资，落实应急队伍，确保节日期间特别是台风“莫兰蒂”登陆期间的通行安全。二是开展隐患排查，在台风来临之前，对路段易积水点、隔音屏、机电设施等采取清理、检查、加固等措施。中秋假期中连续两天的暴雨，路段排水依旧良好，基本无积水点。三是落实值班制度，各路段负责人24小时轮流值班，确保各类事件发生时，第一时间组织处理。9月17日暴雨暂停后，各路段协调养护作业人员，逐一对路段受到“莫兰蒂”创伤的“伤口”进行修补。四是加强现场疏导，相关路段安排值专人维持秩序，加强车辆疏导。五是加强多部门联动。城投高速还加强与属地交警、路政、应急救援等部门间的协作与联动，确保双节期间处置快速，保障道路安全畅通。（城投集团）
金融工作

上海银行积极支持绿色金融

在绿色金融领域，针对合同能源管理公司处于成长期、规模小、缺乏有效的抵押资产，且合同能源管理模式下，一次性投入大、投资回收期长等特点，上海银行在国内率先推出“合同能源贷”、“CCER质押贷款”的基础上，近期又与上海市节能减排中心有限公司、中国投融资担保股份有限公司上海分公司合作研发“阳光贷”产品，重点支持分布式光伏项目的建设，为相关企业提供融资。作为新能源发展的一大方向，太阳能发电是重要发展方向之一，尤其在中东部地区可有效缓解土地资源紧张的问题，提高经济效益。该产品的设计思路是由政府、银行、担保三方合作，发挥各自优势，共同破解中小分布式光伏企业融资难问题。

（上海银行）

太保集团与广西壮族自治区人民政府签署战略合作协议

近日，太保集团与广西壮族自治区人民政府签署战略合作协议。太保集团将加强与广西自治区政府的合作，努力发挥保险服务、产品创新、险企资金等专业优势，探索具有广西特色的合作模式，积极参与广西经济建设，助力转型升级。太保集团将积极发挥自身优势，重点推进糖料蔗价格指数保险试点、钦州大病保险模式、广西高速公路资产投资项目等公司在当地的金融服务创新项目，为广西基础设施建设、社会保障、健康服务以及“三农”事业发展提供有力金融支持，促进地方实体经济建设和发展。












（太保集团）
简讯
▲9月19日，太保集团获得上交所“上市公司信息披露A类评价”，这是自上证所启动该项年度评价机制以来，公司连续第三年获得A类评价。

（太保集团）
▲今年1-8月，上汽集团累计销售整车390.7373万辆，同比增长7.47%。其中，8月份销售整车48.614万辆。






（上汽集团）

▲近日，汇丰银行美国总裁率代表团访问上海建工集团，双方就进一步加深上海建工与汇丰银和合作事宜进行了深入交流。

（建工集团）
▲近日，隧道股份路桥集团成功中标华宁路（申富路—护渠桥）道路大修工程，工程位于闵行区华宁路，北起申富路、南至护渠桥北侧接坡，全长约3358米。











（隧道股份）

▲近日，由城投公路集团建设的大芦线航道整治二期工程（闵行浦江段）恒南路桥主桥顺利合龙。









（城投集团）
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