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· 经济工作

上海电气首台百万级空冷机组将开工
日前，由上海电气电站集团承制的国电宁夏方家庄发电厂一期2×1100MW超超临界空冷机组工程已经获得宁夏发改委核准，项目启动在即。该项目是上海电气在常规百万等级超超临界机组的基础上设计开发，具有自主知识产权的最新产品，对抢占大容量、高参数空冷机组市场具有重要的示范意义。此前由电气电站集团设计制造的国电内蒙古布连电厂两台660MW超超临界空冷汽轮机发电机，先后于2012年和2013年投运。两台机组低于常规百万等级超超临界机组的热耗值，以及所创造出的良好经济效益，赢得市场一片赞誉，为电气进一步开拓大型空冷市场聚集了“人气”， 目前获得方家庄、漳泽等多台机组订单，而方家庄是首个执行项目。据介绍，全新设计的百万等级超超临界空冷机组继承了目前常规超超机组的所有优点，不同之处在于其独特的汽轮机结构设计，使机组的可用率高，维修方便，机组大修间隔比其他机型长一倍以上，可达12年，大大降低了电厂的维护成本。                  （上海电气）
复兴公司建造的“津港轮35”拖轮被国际权威杂志收录

由复兴公司船舶工业部三林船厂建造的全回转拖轮“津港轮35”，日前，被《国际拖轮与海工船》杂志20周年回顾专刊收录，这也是该权威杂志收录的唯一一艘中国制造的拖轮。它标志着复兴公司拖轮设计和建造水平得到了国际市场的认可，进一步彰显了集团“服务创新、专业保证”的品牌形象。

“津港轮35”是由中国交通进出口总公司委托复兴公司设计建造，具有兼备消防功能的5000匹马力全回转拖轮。此轮于2013年8月23日签字立项，2015年1月13日在天津港交付并投入使用。拖轮长38米、宽12.8米、型深4.2米。经试航验证，船舶正车拖力达62.1吨，航速达14.5节，所有技术性能指标均达到或超过设计要求。据悉，该拖轮设计引入了国际领先的罗伯特船型设计理念，并针对天津港水文环境和作业特性，进行了数十项技术改进和创新。

目前，“津港轮35”在天津港不仅协助大轮靠离泊，还肩负接送引航员的重任，其技术性能和环保方面都处于国际领先水平。拖轮采用双主机动力系统和变距桨全回转推进系统，充分考虑了动力匹配以及助泊、破冰、拖带和消防等性能，可承担各类拖轮作业；拖轮还全面采用节能型动力装置、LED节能型照明设备、环保型材料和冷却水废热利用等多项环保节能技术。此外，为了保证LNG船舶助泊安全性，拖轮还进行防爆改造，配备了专业的可燃气体检测报警装置和应急电源切断系统，能够被《国际拖轮与海工船》杂志收录也是实至名归。       （上港集团）
机场集团与申通地铁集团签订浦东机场捷运系统合作框架协议
6月10日，机场集团与申通地铁集团举行签约仪式，双方签署了《浦东机场捷运系统建设和运营“一体化”合作框架协议》。根据浦东机场三期扩建工程总体设计方案，将建设空侧旅客捷运系统，满足南卫星厅与既有航站楼之间大容量旅客输送需求。申通地铁集团是上海城市轨道交通网络投资、建设、运营唯一的责任主体，拥有丰富的建设、运营管理经验，以及较强的专业力量、规模优势和区位优势。机场集团首次自行建设和运行旅客捷运系统，采取“市场化、专业化”模式选择合作伙伴，将有效提升浦东机场旅客捷运系统建设与运行管理水平，降低建设与运行管理成本。协议的签订，标志着市属两大国有企业集团强强合作的开启，双方将在浦东机场捷运系统项目“建设管理”和“运营维保”两大领域开展全方位合作，成立项目联合管理机构及相应工作小组，采取“一体化委托，分步进行”的方式，共同推进“与浦东机场三期扩建工程同步开工建设，与南卫星厅同步投入运行”和运行安全、可靠、经济目标的实现。                              （机场集团、申通地铁集团）
· 重大工程 
上海建工设计院承担天津滨海高端生态住宅设计
上海建工设计院近日通过公开投标赢得了天津市天保金海岸E03地块住宅项目的方案设计任务。此次竞标有国内7家知名甲级设计院参加，上海建工设计院以综合总分第一名中标。该项目位于天津市经济开发区，总建筑面积99813平方米，建成后将成为当地的高端生态住宅区。上海建工设计院积极实施“走进去”战略，精心耕耘天津市场，自2010年首次赢得16万平方米的天津临港工业区天保住宅项目后，陆续承接了临港工业区天保工业厂房、天保C4酒店（五星级）项目、大港国际商贸城、天津陆家嘴河庭花苑等一批原创设计项目，上海建工设计品牌影响力在当地不断扩大。                                       （上海建工）
上海城建首创的国内类矩形隧道钢模通过验收
日前，上海城建隧道公司国内首条类矩形隧道管片钢模出炉，并成功完成验收。该钢模截面近似矩形，为隧道公司重要科研项目。在设计过程中，为保证钢模的强度和刚度，隧道公司制定了“大小圆弧相切处的加工工艺”等针对整套模具里面每一个不同类型钢模的加工工艺，以确保所有的钢模均达到高精度钢模产品的行业标准。此外，针对模具的特殊性，隧道公司对钢模的锁紧装置进行了一次全面的改进，解决了底模内部螺母损坏后更换困难等诸多难题，并在锁紧装置设计中，更多地加入了人性化设计，提高使用中的灵活方便性。类矩形盾构隧道由于外形的特殊性，对管片的精度、强度要求相当高，此次钢模的验收成功，对国内首条类矩形隧道宁波地铁3号线的进展具有里程碑的意义。
（上海城建）
· 管理工作

上海地铁5线6段49站在线客流调查
目前，上海地铁全网络达到了14线337站548公里的世界级规模，日均客流逾800万人次，工作日客流超900万人次，最高日客流达1028万人次，且每年的运量增幅均以两位数的百分比快速增长，渐已成为全市公共交通客运的主力军。随着城市化进程的快速推进、轨道交通线路网络的不断延展，市民乘客的出行需求和选择路径也在持续发生着变化。为快速、并尽可能多地掌握第一手情况，在日常客流调研的基础上， 6月11日至7月11日，上海地铁在网上发起为期一个月的客流调查活动。先期将针对2号线东延伸、5号线南延伸（待建成线）、7号线北延伸、8号线南延伸、8号线三期（待建成线）和16号线这5线6段49座车站，就沿线居民的出行意愿、时段、频次、车站与居住区距离等一系列问题展开在线调查。 
 此次调查获得的样本数据，一是为了更加精细化地调配既有线的列车运行方案，满足出行需求；二是为新线新客流以及延伸线给既有线将带来的客流变化，提供信息支持，给未来拟定和优化运营方案奠定良好的数据基础。其中，既有线为2号线东延伸：广兰路至浦东国际机场，涉及9座车站；7号线北延伸：祁华路至美兰湖，涉及6座车站；8号线南延伸：东方体育中心至沈杜公路，涉及7座车站；16号线：龙阳路至滴水湖，涉及13座车站。待建成的新线段为5号线南延伸：江川路至南桥新城，涉及将建的8座车站；8号线三期：沈杜公路至汇臻路，涉及将建的6座车站。共计5线6段49座车站。 市民乘客可以登陆上海地铁运营服务专网、新浪官方微博置顶帖、官方微信等平台，上海地铁竭诚希望5线6段的沿线居民能更多地参与进来，帮助运营方共同提升运营质量和服务水平。                               （申通地铁集团）
东浩兰生集团2015年改革工作做好五方面深化
近日，东浩兰生集团召开2015年深化改革领导小组座谈会。会议指出，2015年集团改革工作要做好五方面深化：一是改革促发展，二是创新推进改革，三是管理转机制，四是改革显活力，五是改革要解决利益驱动。                                               （东浩兰生）
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