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中共上海市国有资产监督管理委员会委员会办公室
上 海 市 国 有 资 产 监 督 管 理 委 员 会 办 公 室            2016年2月19日

· 重要动态

市国资委召开系统干部大会 宣布市国资两委主要领导调整
2月15日下午，市国资委召开系统干部大会，宣布市国资两委主要领导的调整：市政协副主席徐逸波同志不再兼任上海市国资委党委书记、主任职务，市政府副秘书长金兴明同志兼任上海市国资委党委书记、主任。市委常委、组织部部长徐泽洲，副市长周波出席会议并讲话，市委组织部副部长冷伟青主持会议并宣布市委、市政府的有关决定。市国资两委领导班子成员、系统各企事业单位主要负责人、监事会主席和市国资委机关各处室负责人参加会议。

徐泽洲同志指出，国资国企在全市经济社会发展中发挥着举足轻重的作用，市委对市国资两委主要领导配备工作高度重视。会上，他对近两年来徐逸波同志团结和带领市国资两委领导班子和广大干部所取得的成绩表示充分肯定。并提出三点希望：一要把握大局大势，不断增强国资国企改革发展的责任感和使命感。要持之以恒推进重点领域的改革攻坚；要坚持改革转制与创新转型“双轮驱动”；要全力打造一批具有国际竞争力的跨国企业、造就一批德才兼备的优秀企业家。二要坚持严字当头，切实履行从严管党治党责任。要着力加强党员干部思想作风建设；要从严抓好干部队伍管理监督；要层层传递管党治党责任与压力。三要秉持严实作风，建设忠诚干净担当的领导班子。要带头增强政治意识，带头干事创业、履职担当，带头强化民主集中制，带头从严修身律己，齐心协力推进各项事业，把国资系统的各项工作做得更好。

周波同志充分肯定了近两年来上海国资国企改革取得的成绩，要求国资国企在经济社会发展中发挥好三个作用，即在适应经济发展新常态方面发挥领头羊作用、在创新转型和加快改革方面发挥排头兵作用、在建设具有全球影响力的科创中心中发挥主力军作用，深入推进国资国企改革，增强国有经济活力和竞争力。

徐逸波同志表示，坚决拥护市委、市政府的决定，感谢组织的关心。对市国资两委领导班子、机关全体同志以及系统各企业集团领导和监事会主席表示感谢，对国资两委历任领导班子打下的良好工作基础以及社会各方面的有力支持表示敬意。

金兴明同志表示坚决拥护市委、市政府的决定，服从组织安排，将在三方面作出努力：一是加强理论学习，提升素质能力；二是增强责任意识，务实担当工作；三是加强廉洁自律，坦荡干净做人。在市委、市政府的正确领导下，团结国资委党委、国资委班子成员，发扬钉钉子精神，一张蓝图绘到底，坚定推进国资国企的改革与发展。      （党办）
· 经济工作

电气确定今年为产业转型和管理改进年

上海电气确定今年为产业转型和管理改进年，对接中国制造2025，以“一个主题、五个化”统领集团工作，坚持one company的理念，坚持稳健原则，坚持现金为王，练好内功，以发展带动技术进步和新增长点培育，以发展带动改革，以发展带动管理提升，促进集团向质量效益型转变。体现“新、变、统、高”四个字，“新”是要有新的思路、培育新的增长点、发展新的业态和新的模式；“变”是两个产品计划推进要有变化、改革和结构调整要有变化、绩效考核要有变化；“统”是统一思想、统一步调；“高”是高标准对标、高质量执行、高要求问责。在此基础上确立了集团全年10项重点工作，第一，做好战略管理和深化研究工作；第二，主体产业健康稳健发展的同时要有新突破；第三，着力抓好产业结构调整；第四，管控集团化、运作扁平化要有新突破；第五，技术高端化、产品智能化要有新突破；第六，把抢市场、抓订单作为集团和企业的头等大事、第一要务；第七，提高健康程度要看到实效；第八，加快推进人力资源建设；第九，提高资本运作能力；第十，做好安全稳定工作。                                      （电气集团）

上海建工入围全国对外承包双百榜
 
国家商务部近日发布《2015年全国对外承包工程业务新签合同额前100家企业》和《2015年全国对外承包工程业务完成营业额前100家企业》，上海建工荣列该双百排名榜单。其中,在《2015年全国对外承包工程业务新签合同额前100家企业》排名榜单中，上海建工以2015年新签合同额6.214亿美元荣列第70位;在《2015年全国对外承包工程业务完成营业额前100家企业》排名榜单中，上海建工以2015年完成营业额5.538亿美元荣列第57位。                             (上海建工)
东方国际集团明确2016年经济发展举措

2015年，东方国际集团共实现利润总额5.97亿元，较上年增加23.2%；实现净利润（归属于母公司）3.62亿元，较上年增加25.6%，大幅超出了2.92亿元的预算目标，当年实现的净利润达到了集团成立以来的最高值；实现营业收入216.4亿元，增幅为3.8%。2016年，东方国际集团在经营工作中将统筹兼顾好贸易、物流、资产、投资四大板块，注重业务转型升级与提质增效相结合，注重调整结构与补齐短板相结合，注重创新突破与复制推广相结合，加快培育和提升核心竞争能力，有力促进集团经济规模、质量、结构和效益实现全面、协调、可持续发展。一是推进综合贸易板块的转型和提升；二是发挥生产基地作用，继续实施“走出去”的国际化战略；三是推进物流板块转型提升；四是加快推进电子商务新发展；五是加快推进品牌内外贸一体化建设；六是全面启动大健康产业；七是加强资产整合经营，打造集团资产管理平台；八是强化发展增量功能，扎实推进投资平台建设。        （东方国际集团）
绿地集团加速产业经营与资本并购“双轮驱动”

开年伊始，绿地基建产业即取得重要突破，通过资本并购实现扩容、升级。2月18日，绿地集团就投资控股江苏省建筑工程集团有限公司（简称江苏省建）举行签约仪式，绿地通过旗下绿地城市投资集团有限公司共计投资9.625亿元，以股权转让及增资方式，收购江苏省建55%的股权，实现控股。投资控股江苏省建，有利于绿地进一步以资本为纽带，通过控股或参股形成一批发展空间大、盈利前景好的企业，从而打造“绿地系”企业群。绿地也由此实现投资并购“开门红”，并明确2016年将下大力投入“大基建”板块，加大基础设施建设投入，全力打造千亿级别产业。除地铁业务外，将加大城市重大基础设施投资建设力度，以“投资+施工”的业务模式，积极拓展重点城市包括高速公路、污水处理厂等大型基础设施项目的投资施工，不断创新经营模式、增强市场拓展能力、扩大业务规模。                                      （绿地集团）
上海国际赛车场“上”字形商标荣获上海市著名商标称号

经上海市著名商标评审委员会评审通过，上海国际赛车场有限公司所持有的“上”字形商标被认定为上海市著名商标。2004年至今，F1中国大奖赛已成功举办12届，在取得良好社会效益的同时，市场知名度逐渐提高，地位日益显著。为保护企业无形资产，进一步提升品牌形象和市场竞争力，赛车场公司于2014年底启动“上”字形商标申报上海市著名商标的工作，目前终获通过。                   （久事集团公司）
市供销社明确2016年目标任务

2016年市供销社将落实贯彻“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念和“去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板”的工作要求，坚持“稳中求质、聚力转型”的总基调，以提高企业发展质量和经营效益为核心，以提升服务城乡一体化发展能力为根本，围绕经营质量保持稳中有进，员工收入实现持续提升，重大项目全面投入运行，改革转型取得创新突破，企业运行确保安全可控五大目标任务，着力抓改革、推转型、转机制、调结构、强管控、提能级，加快推进企业新一轮的改革发展。                                             （市供销社）
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