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经济工作

华建集团作为上海企业代表团团长出席“一带一路”高峰论坛

近日,由香港特区政府与香港贸易发展局合办的第二届“一带一路”高峰论坛在港举行。华建集团作为上海代表团团长，在上海市人民政府港澳事务办公室和香港贸发局组织下，与上实国际集团、建工集团、隧道股份、上海港湾、龙元建设等企业代表赴会。论坛开幕仪式上，香港特区行政长官林郑月娥，国家发改委副主任宁吉喆，商务部副部长高燕，以及外交部代表、外交部驻港特派员公署特派员谢锋发表主题演说。本届论坛共吸引来自近50个国家及地区的逾3000名政商界代表出席，国内各省市皆派代表出席。本次高峰论坛积极推进了各方交流，营造了良好的合作氛围，不仅为国有企业“走出去”提供了机遇，同时也是企业对外展示的窗口。一直以来，华建集团积极践行“一带一路”战略，曾于今年5月作为沪港代表团成员，赴泰国、越南进行沿线市场考察和项目对接洽谈，先后签约泰国基础性设施建设和越南地标性项目，发挥企业独特优势，让中国设计绽放“一带一路”。           （华建集团）

亚洲最大 上海电气建成如东4.0海上风场

日前，风电集团华能如东38台4.0MW机组完成吊装。这是迄今为止亚洲已经建成的装机容量最大的风力电场，也是我国“十三五”期间推广清洁能源开发利用的重点工程。该项目地处江苏省南通市如东县近海的烂沙海域，风电场距岸基十公里以上，安装点水深十米左右，海底地形变化复杂，海上作业施工困难。风电吊装人员克服海面强风和潮汐变化，历时十个半月完成38台机组的吊装任务。          （电气集团）

上药集团荣获中国医药研发产品线最佳工业企业                       再度入围中国医药工业百强第六位列
近日，由中国医药工业信息中心主办的2017年（第34届）全国医药工业信息年会暨2016年度中国医药工业百强榜单发布会在成都举行。上海医药荣获“2017年中国医药研发产品线最佳工业企业”，并登上2016年度中国医药工业百强榜第六位。百强榜的评选指标范围为2016年医药工业主营业务收入。本届百强企业的整体规模延续了一贯的迅猛增长势头。企业累计实现医药工业主营业务收入6809亿元，同比增长11.1%，较我国医药工业平均水平高1.2个百分点。入围百强榜单的最低门槛进一步提至24亿元，百强企业的平均规模正高速扩张。    （上实集团）

上海建工承建的加拿大梦湖园修缮工程顺利竣工
经过三个月的紧张施工，由上海建工所属的园林集团承建的加拿大植物园梦湖园屋面修缮工程顺利竣工，近日举行开园仪式。中国驻蒙特利尔总领事彭惊涛，蒙特利尔市长Denis Coderre（丹尼斯·科德尔）、魁北克省和蒙特利尔的部分领导、植物园主要管理人员及园林集团管理人员代表共同参加开园仪式。此次园林集团以文物修复的规格完成梦湖园中包括意绵亭、绿荫亭、凝霞阁、石舫等在内的所有中国仿古建筑的屋面翻新，是园林集团为加拿大建国150周年、蒙特利尔市建市375周年的献礼。梦湖园位于加拿大蒙特利尔市植物园内，由园林集团下属的园林工程公司于1990年建成，是上海市政府与加拿大蒙特利尔市政府友好城市的代表性园林。                              （建工集团）

隧道股份打造的国内最大的“空中的士”基地即将投用

经过 13 个月的连续奋战，近日，由隧道股份路桥集团承建的广州白云国际机场商务航空服务基地飞行区工程和第三跑道及配套工程南端绕行滑行道工程顺利通过行业验收，标志着我国最大的商务航空基地项目即将投入使用。作为广东省首个通用机场，白云国际机场商务航空服务基地不仅在国内规模最大，其配套设施也最完善，同时也是隧道股份路桥集团在航空领域承建的首个高端商务通用机场。运营服务中心楼内将具备独立的安检、联检、飞行服务站等功能，建成后除共用白云机场跑道外，商务航空服务基地相当于一个功能完整的通用机场。此外，白云机场FBO项目停机坪拥有42个机位，也将是国内最大的单一公务机坪。据悉，该“空中的士”基地于11月前可投入使用。      （隧道股份）

国盛集团提高全员安全意识，开展应急疏散演练

日前，国盛集团2017年应急疏散演练拉开序幕。当幸福路137号警报响起，现场浓烟翻滚，在大厦内的136名人员猫着腰，捂住口鼻，有序撤离现场。本次演练是集团对消防安全工作的一次检验和部署，市安全监管局、市消防局、市总工会、长宁消防支队、新华路派出所等应邀出席演练活动，并在演练后对本次演练进行了点评。各方均充分肯定了本次演练的组织工作。国盛集团党委书记、董事长寿伟光对市有关消防安全部门和地区对口管理单位的负责人的现场指导表示感谢，并对集团系统进一步落实应急管理工作提出三点要求：一是总结经验，发现不足，持续改进应急管理工作，进一步提高演练实效；二是要以人为本，预防为主，加强安全管理工作；三是要严防死守，确保一方平安，为党的十九大胜利召开保驾护航。本次演练提高了集团全员的消防安全知识，增强全员消防安全意识。                               （国盛集团）

信投所属资信公司与上海市互联网金融行业协会签署战略合作协议

 第二届中国金融科技峰会期间，市信投公司所属资信公司与上海市互联网金融行业协会正式签署战略合作协议，充分发挥资信公司在网络金融征信与风险管理等方面的综合优势，结合上海互金协会良好的行业影响力等优势，实现战略共赢。下一步，双方将共同研究互联网金融相关行业情况，在互联网金融机构纳入自律管理体系、网贷机构备案管理等方面开展全面合作，并共同开展征信与互联网金融行业服务、自律管理等相关业务，推进网络金融征信数据库建设。         （信投公司）
城投集团与闵行区政府签署“城中村”项目改造、集约化供水合作协议

近日，闵行区政府与城投集团签署关于七宝镇九星“城中村”项目改造、华漕等四镇集约化供水合作协议。闵行区委、区政府及所属相关委办局、镇，城投集团旗下水务集团、城投控股置地集团参加签约仪式。

依据合作协议，城投集团将负责实施七宝镇九星“城中村”项目改造中的基础设施代建和动迁安置房建设。区政府支持城投集团参与闵行区内保障房和部分经营用地的开发建设。同时，城投集团将负责华漕、颛桥、梅陇和马桥等四镇供水单位所辖约23个村区及企业的集约化供水业务，进一步推进供水一体化。本次合作是城投集团进一步发挥上海城市基础设施的投资、建设和运营职能，服务上海城市发展的又一次工作落实，通过与区政府的合作形式，实现城市更新发展与企业经营发展的有效协同，实现社会效益和经济效益的有效平衡。             （城投集团）
简讯
▲日前，由上海医药集团主办、上药国风承办的全国医药重点企业工会工作2017年年会在青岛举行，近百名全国医药重点企业的工会领导齐聚上药国风工业园，共同研讨新时期产业工人队伍的建设。  （上实集团）

▲近日，上海市2017年“质量月”机电安装工程观摩活动，在上海建工承建的浦东机场三期扩建工程卫星厅等现场举行。来自全国近2000名代表观摩了项目的安装工程质量、装饰质量和建筑节能情况。（建工集团）

▲近日，隧道股份旗下市政养护、浦江桥隧、城建养护三家企业强强联手，正式组建成立了上海城建城市运营（集团）有限公司，为上海乃至国内外更多城市提供更加周到、更高品质的交通基础设施运营管理服务职能，让城市更有温度。                             （隧道股份）

▲日前，浦东农发集团对南汇供销社安全生产工作开展检查。在听取汇报、现场检查和查看台帐的基础上，检查组对供销社安全生产工作表示肯定并提出要求。                                   （市合作社）
▲9月15日—21日，2017年全国大众创业万众创新活动周活动将在杨浦区长阳创谷举行。为有效应对“双创活动周”期间客流变化，上海地铁特制订专项保障方案，提升相关线路保驾等级、增加备车投用、重点车站加强现场客运保驾力量。                         （申通集团）
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