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· 重要动态
市国资两委召开三季度工作会议

近日，市国资两委召开三季度工作会议，传达中央和本市有关重要会议精神，总结上半年工作，部署三季度工作。市政府副秘书长、市国资委党委书记、主任金兴明出席会议并讲话。市国资委党委副书记董勤主持会议。
兴明同志首先传达了全国国有企业改革经验交流会，中央企业、地方国资委负责人培训班会议情况以及十一届市委二次全会精神和韩正同志调研4家国企时作出的指示，要求大家统一思想、坚定信念、凝心聚力、苦干实干，在上半年实现“时间过半，完成任务过半”目标的基础上，全力以赴推进国资国企改革创新发展和党建各项工作。
兴明同志深入分析了当前宏观经济形势与本市国有企业发展态势，并对市国资两委上半年各项工作目标任务推进落实情况作了点评。上半年，本市地方国有企业以提高质量效益和核心竞争力为中心，全力推进改革攻坚和创新发展，经济运行总体保持平稳，实现“时间过半、任务完成过半”的目标。实现营业收入15266.91亿元，同比增长9.8%；利润总额1491.46亿元，同口径增长5.6%。6月底，本市地方国有企业资产总额173944.75亿元，同比增长9.2%。
兴明同志指出，三季度要聚焦重点、全力以赴，加快推进国资国企改革创新，进一步明确定位，完善体制机制，推动国有企业做强做优做大主业，在更高起点上实现国资国企高水平的发展，以良好的精神状态和优异的工作成绩迎接党的十九大胜利召开。重点做好七个方面工作：一是加快改革步伐，提高企业竞争力；二是加快联合重组，优化国资布局结构；三是加快创新转型，增强企业发展活力；四是加快完善治理，深化选人用人制度改革；五是加快管好资本，提升国资监管水平。六是加快责任落地，维护安全稳定和谐；七是加快落实管党治党建党责任。
市国资委副主任林益彬、王亚元分别通报了分管工作推进落实情况和对下一步工作的思考。市国资委总经济师叶劲松通报了上半本市地方国有企业运营情况。两办分别汇报了市国资党委、市国资委上半年各项工作的完成情况。市国资两委领导班子成员、机关各处室和直属事业单位负责人参加了会议。
· 金融工作

上海银行主办千家百亿信用融资推介会
近日，由上海银行主办，市中小企业办、市政策性担保基金管理中心和市中小企业服务中心三方共同指导，“专精特新中小企业千家百亿信用担保融资计划”——上海银行专场成功举办。会上，上海银行发布了针对专精特新中小企业信用贷款的专属产品，并围绕股市、债市、楼市和实体经济资金流向，以及产业金融政策变动作专题讲座，为专精特新企业家解读相关政策和经济走向。据悉，今年3月起本市推出“专精特新中小企业千家百亿信用担保融资计划”，借助机制创新破解专精特新中小企业发展过程中的融资瓶颈，此次专场活动是“千家百亿信用融资计划”系列推介会的首场活动，受到企业普遍欢迎，引发社会广泛关注。                                               （上海银行）
· 经济工作

上汽上半年销售超过317万辆

上汽集团公布产销快报：上半年，上汽整车产量达到324.83万辆，同比增长7.16%；整车销量达到317.46万辆，同比增长5.76%。尤其值得一提的是，上汽乘用车6月销量为3.41万辆，同比增长83.16%；1-6月累计销售整车23.36万辆，以113%的同比增长率赢得了一个非常出色的成绩。虽然今年上半年汽车市场遇“冷”，但上汽的销量却实现了逆势上扬，产销结构得到进一步优化，经济运行的质量效益也有了新的提升， 这一方面得益于上汽产品规划布局比较准确，看到了消费升级的大趋势；另一方面则是营销工作抓得细、抓得深的结果。   （上汽集团）

隧道股份承担的住建部智能交通系统规划科研项目通过验收
近日，隧道股份城建设计总院承担的住建部科研课题《中等规模低碳宜居城市智能交通系统规划及应用示范》通过验收。课题主要针对城市ITS建设需求调查及预测框架、评估指标体系和ITS辅助决策支持系统框架开展研究，构建了城市ITS需求调查问题库，提出ITS子系统需求度评估模型和区域交通问题迫切度排序模型，并通过研究大数据在城市ITS中的应用和资源目录共享、多边交换等多种数据服务模式，制定了大数据背景下城市交通数据资源共享及管理办法，为城市ITS规划的编制提供了科学的技术支撑，为城市ITS各阶段的设计调研和建设管理提供了参考，并为推动城市交通数据资源的优化配置和增值利用提供良好的借鉴。                                         （隧道股份）

锦江国际集团荣获2017年中国商标金奖“商标运用奖”
近日，锦江国际集团在第三届中国商标金奖颁奖大会上被授予中国商标金奖——商标运用奖，成为上海本年度唯一获得金奖企业，亦是迄今为止首个获得该奖项的上海国资品牌。中国商标金奖是国家工商行政管理总局和世界知识产权组织联合颁发的奖项，自2011年起每两年举办一届，以表彰我国在商标注册、运用、保护和管理方面作出突出贡献的单位和个人。中国商标金奖共设商标创新奖、商标运用奖、商标保护奖和马德里商标国际注册特别奖，此次评选共遴选出“商标创新奖”和“商标运用奖”各7名。据悉，锦江国际集团自1993年始注册“锦江”系列商标，目前已在国内25个商标类别中共申请注册199件，1999年起启动商标海外申请和注册工作，累计总注册件数达500件。目前锦江品牌价值超过300亿元。                              （锦江国际集团）
信投公司所属数据交易中心与静安区政府战略合作
近日，作为上海推动大数据发展的重要举措，信投公司所属上海数据交易中心被授牌上海市大数据应用创新中心，并与静安区政府进行战略合作，开启了双方共同合作推进大数据发展的新篇章。日前，上海正积极推进大数据在城市发展各领域深度应用，静安区获批成为“上海市大数据促进城市管理与社会治理试验区”，信投公司下属数据交易中心作为上海大数据产业发展的重要功能性机构，承担了促进商业数据流通、数据互联、公共数据与商业数据融合应用等职能。此次合作将助力于静安区努力打造成为上海建设国家大数据综合试验区的重要功能枢纽区和产业发展集聚区，推进上海城市管理和社会治理数据共享互通、模式创新发展，为上海建设全球卓越城市提供有益经验。        （信投公司）
城投环境实业迎战“封航”和“双高”
随着气温不断升高，各区垃圾产量节节攀升，再加上大芦线二期桥梁改造造成的封航影响，城投集团环境实业物流公司的运营面临严峻考验。公司多措并举，及时根据自身实际作业情况进行人员调整，适当多安排人员夜间作业，一方面降低部分夜间劳动强度，另一方面增加生产运营安全性。6月份，水运共运出生活垃圾405675吨，平均每天运13522吨，每日超计划量15.03%,其中集运码头共运出生活垃圾300984吨，平均每天运10033吨，每日超计划量12.67%，运出集装箱19183只，每天平均运640只。散装垃圾共运104691吨，每日平均运3490吨，每日超计划量22.46%。                                     （城投集团）
· 简讯
▲日前，上海农商银行团委积极开展“银在校园 青春沪动”送金融进校园宣传活动。                                       （农商银行）

▲日前，上海电气（固镇）光电新能源固镇县钓鱼台湖一期20MW渔光互补分布式光伏发电项目成功并网发电。该项目位于安徽省蚌埠市固镇县王庄镇，总装机容量为20MW，预计年发电量为2300万度。（电气集团）

▲日前，华谊集团与广西钦州市政府正式签署“钦州煤基多联产项目投资协议”， 将打造国内煤化工项目标杆工程，填补广西煤化工产业空白，这标志着华谊集团“走出去”战略又迈坚实一步。        （华谊集团）

▲日前，上海建工旗下的上海市政总院以道桥专业为突破口，成功开发两款适用于道桥专业的BIM设计软件，在国内市政设计同行中率先拥有自主产权BIM设计软件。                               （建工集团）
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