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· 经济工作

上海电气一项国家级核电技术课题通过验收
日前，由国家核电技术公司重大办组织的大型先进压水堆及高温气冷堆核电站重大专项——一体化顶盖组件制造技术课题验收会议在山东海阳召开。经专家组评审：AP1000一体化顶盖组件制造技术课题，全部完成了合同规定的研究内容，达到了各项考核指标的要求，完成了成果的产业化并具有很好的应用前景，对专项目标完成起到了一定的推动作用，同意课题通过预验收。至此，电气集团上海核电设备有限公司所承接的所有AP1000堆型国家科技重大专项课题的验收工作已经全部完成。
（上海电气）
中建港务举行吉布提项目集中签约仪式

日前，中建吉布提多哈雷多用途港口（一期）项目“设计、专业施工、设备采购集中签约仪式”在上海举行。此次公司能够顺利签约此项工程，这是公司领导和项目部全体员工近两月来不懈努力工作的结果，也是整个项目前期重要的节点工作，此举标志着吉布提多哈雷多用途港口（一期）项目，向着启动开工迈出了重要一步。无论设计、设备，还是人员、物资等都具备了开工条件，通过进一步细化完善计划之后，项目部全体员工将即刻启程开赴施工现场，全面落实公司实施国际化的战略目标，为公司做大做强水工市场奋力拼搏。            （上港集团）
建工集团与地产集团签署战略合作框架协议

上海建工集团与上海地产集团于日前签署《战略合作框架协议》。双方一致认为，作为上海市国资委直接管理的两家大型国有重要骨干企业，地产集团与建工集团之间具有良好的合作愿景。地产集团主要从事土地储备前期开发及房地产开发、流通和服务业务;建工集团作为大型建设集团，拥有完整的建筑产业链，双方拥有良好的合作基础。双方决定本着“互惠互利、合作共赢”的原则，进一步提升合作层次，拓展合作业务，通过强强联合，优势互补，进一步建立集团层面的全面战略合作关系，致力于追求“战略认同，业务融合，合作双赢，共同发展”的战略合作目标与价值理念的实现。                               (上海建工)

交运大件公司与中核机械签战略合作协议

日前，上海交运大件物流有限公司与中国核电机械工程有限公司在浙江海盐签署了战略合作协议。近年来，上海交运大件公司凭借其技术、装备、品牌等优势，在国家核电项目重大装备运输上万无一失、屡创佳绩，赢得“中核机械”的高度认可。双方本着自愿协商、互惠互利、相互促进、共同发展的宗旨，将在合作营销、人才培育、定期交流方面开展合作，优势互补、资源共享，提升工程现场运输、吊装一体化作业水准，增强双方的市场开拓能力和核心竞争能力。          （交运集团）

南洋万邦为徐汇区构建一站式智慧民生平台
日前，仪电控股所属上海南洋万邦软件技术有限公司为徐汇区民政局搭建的智慧民政服务平台正式通过验收。在党的群众路线实践活动中，徐汇区民政局希望进一步提升政务效率，为居民提供以人为本的优质民政服务。经过对不同方案进行审慎的对比，徐汇区民政局最终选择了微软和南洋万邦共同承担此项工作。通过三方的深入协作，徐汇区民政局在微软公民服务平台（CSP）解决方案上打造了统一的徐汇智慧民生服务平台，该平台可帮助政府机构解决其独特的业务需求，并且能够缩短开发时间，让徐汇区民政局实时了解开发进度与阶段性成果，及时修订项目细节，确保项目的顺利交付。由于该服务平台应用方向、设计思想的典型性和先进性，已在徐汇区民政局下属的工作机构广泛使用，并被微软选为公民服务平台的一个典型案例在全国推广。        （仪电控股）
奉贤供销社农产品配送车：开进社区，服务居民
近期，印有“奉贤区供销社农产品配送车”字样的车辆，每天穿梭于社区和小巷，为生活和工作在奉贤的居民提供新鲜农产品配送服务。目前，奉供农产品有限公司在社区商业内开设城区农产品直供门店，方便附近居民购买，在22个居民小区内设立社区农产品供应点，每天风雨无阻，正点供应新鲜农副产品，保证居民能吃到新鲜菜、放心菜。同时，已与区内25家单位食堂建立合作关系，提供农产品配送服务。经过一年多的努力，公司已拥有1家较大规模的农副产品配送中心、1家产品展示厅、7家社区农副产品直供点。农产品销售服务已进入社区商业、进入居民小区、学校、企事业单位等，形成了“三位一体”经营服务格调，公司优质的服务和安全可靠的质量，受到大家的一致好评。 （市供销社）
· 重大工程

轨交9号线三期工程全面开工建设

近日，随着9号线三期前期管线和道路翻交工程陆续完成，金桥站、金海路站、申江路站、曹路站等车站先后进入主体结构施工，位于金海路金港路口的金桥路站工地上正在进行基坑开挖的施工作业，挖机摇臂上下起落，工程车辆穿梭来往，这标志着9号线三期东延伸全面开工建设。 9号线三期东延伸工程起自二期工程终点杨高中路站，线路沿杨高中路向东前行，穿过罗山立交、金桥立交至金海路口，转向金海路继续向东前行，穿过A20公路、浦东运河后，止于金钻路路口的曹路站。线路全长13.82公里，全部为地下线，设芳甸路站、碧云路站(与规划中14号线换乘)、平度路站、金桥站、申江路站、金海路站（与已建成的12号线换乘）、顾唐路站、民雷路站、曹路站共9座车站。三期工程计划于2017年底通车试运营，届时，9号线将成为一条西南起沪杭城际高铁松江南站、东到浦东新区曹路镇，途经松江新城、徐家汇副中心、陆家嘴金融贸易区、世纪大道枢纽、金桥出口加工区、曹路大型居住社区等多个重要区域和客流集散点，全长近70公里的交通大动脉，这对于引导沿线地区发展、支持本市保障性住房建设、形成良好的城市布局有着重要作用。                                      （申通地铁集团）
上海城建“万次测试”确保大连路隧道、G50高速运营安全

近日，上海城建大连路隧道大修工程顺利竣工。大连路隧道自2003年开通后，至今已经运行近11年，通行流量接近1800万辆/年，是上海市区过江重要通道。随着运营时间的延长，隧道管理智能控制中心——中央计算机系统及交通事件监测系统的设备出现了超使用寿命与频繁损坏的情况。对此，上海城建自今年年初起对大连路隧道中控数百台设备、近万个配置点进行测试安装，确保隧道关键设施正常使用。此外，G50沪渝高速西段基层注浆工程、结构注浆补强工程也相继收官，上海城建使用地聚物注浆加固的方式对沉陷路较大的车道进行路基、基层的补强，改善道路的基础强度，使G50高速行车安全得到保障。     （上海城建）
现代设计集团打造世博办公新地标
近日，现代设计集团都市院中标世博村J地块商务办公楼项目。世博村J地块基地东临浦东南路，西临世博村路，南临华丰路，北临规划道路。项目建设用地 13255平方米，总建筑面积 78644平方米。世博会的闭幕后，该项目作为上海浦东新区世博会办公园区重点打造项目，建成后将成为世博办公新地标。                      （现代设计集团）
· 简讯
▲近日，华谊集团与中国银行上海市分行签约实施战略合作。双方回顾了近年来战略合作的成功案例，对良好的合作成效表示满意，同时对未来在华谊集团重大项目建设、并购及海外拓展等领域的银企合作达成了共识。                                              （华谊集团）
▲第13届中国国际跨国采购大会于近日举行，作为国内规格最高、规模最大的逆向跨国采购盛会，共有311家跨国采购商、8家联合国及国际组织采购机构和20家服务商参展，展示面积2万平方米。 （东浩兰生）
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