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· 经济工作

上汽集团与美国UL公司携手推进电动汽车更安全
近日，上汽集团与全球产品安全检测和认证领域的领导者美国UL公司签署合作谅解备忘录，达成了涵盖检测、认证、咨询、培训等诸多方面的备忘协议。作为全球权威的第三方认证机构，UL在创新性安全解决方案领域拥有专业知识，并编写了超过十项在充电设施、电池、电机、电控等方面的电动汽车安全标准，其中包括全球第一部车用电池包的安全标准UL 2580。根据谅解备忘录，UL将在新能源汽车领域为上汽集团自主品牌提供全方位的服务。从前期产品开发阶段的技术支持和审核评估，到认证过程中的技术培训、咨询服务，再到认证结束后的跟踪检验服务，UL都将与上汽集团所属乘用车电动汽车的动力系统开发主体—捷能公司通力合作，以期为消费者带来更安全、可靠的电动汽车。
此前，捷能公司与UL在电动汽车电池包等相关领域已有相当程度的合作。2012年起，UL就对上汽乘用车纯电动汽车荣威E50和插电式混合动力轿车荣威550PLUG-IN的电池系统进行安全评估分析，并进行UL2580认证。今年9月，UL已经完成对上述两款车电池系统的系列极端滥用试验，包括火烧、浸水、跌落、短路、针刺等，以及电池认证试验和安全评估报告，并于11月17日颁发了认证证书。上汽集团因此成为全球首批获得UL2580大电池安全认证的整车企业。此次双方合作，是上汽与UL在推动电动汽车安全、稳步发展的一次掷地有声的举动，标志着上汽的电动车及相关零部件将在国内电动汽车行业再次树立安全新标杆。今后，上汽将推出更多符合市场需求的高安全性的产品，引领中国电动汽车行业向更高的国际水平迈进。                         （上汽集团）
“锦江旅游”2014中国旅交会上展风采
以“相约美丽中国，共创旅游未来”为主题的2014中国国际旅游交易会于日前在上海新国际博览中心举办。锦江国际集团旅游事业部组织上海国旅、上海锦旅、华亭海外、中旅国际等4家所属企业参加了展会。本次交易会参展国家和地区达106个，参展单位有278家，其中海外参展单位206家。锦江国际集团的4家旅行社企业积极与旅游目的地供应商开展沟通交流，通过宣传资料发放、接受客商及参观者旅游线路的咨询、现场操作展演等活动，多形式、多层次、全方位地展示“锦江旅游”在创新转型等方面所取得的新成绩，同时推介“锦江旅游”的新产品。展会中“锦江旅游”共发放宣传资料1万多份，接待客商及参观者的人数约万余人，并与国内外众多旅游企业达成合作意向，进一步加强了区域合作、拓展了市场空间。与近300余家中外客商以及海内外旅游主管机构官员、行业协会领导进行沟通交流，在推动和促进“锦江旅游”进一步加强国际交流与合作的同时，进一步提升了“锦江旅游”的品牌知名度和影响力。                                   （锦江国际集团）
百联滨江购物中心盛大开业

日前，百联滨江购物中心在平凉路商业街隆重开业。上海市杨浦区区委书记陈寅，百联集团总裁叶永明等出席开业庆典。百联滨江购物中心是以“快乐休闲、放心购物”和全方位服务为理念、以家庭休闲为定位的综合性社区型购物中心。购物中心内以餐饮为空间规划主轴，串联购物、养生、文化、娱乐等功能为一体，致力打造“快乐亲子”、“魅力女性”、“聚会乐园”、“品味文化”四大特色，以满足周边区域的家庭消费并兼顾商务消费。百联集团、百联股份将致力打造杨浦地区社区商业新地标。开业当天，营业收入达258万元，客流5.5万人次。此人，营业收入达276万元，稳中有升，实现“开门红”。          （百联集团）
仪电控股与张江集团举行项目合作签字仪式
近日，仪电控股与张江集团举行“剑腾二期厂房项目”合作签字仪式。双方将充分利用此项目的建筑特色，按世界创业基地的标准，在张江打造出中国最具创新能力的创新之城、创业之都、创意之心，要让该项目成为创业者实现梦想的起点。剑腾二期厂房位于浦东丹桂路835号，土地面积63142.8平方米，地上建筑面积80100平方米，原为剑腾液晶显示生产厂房。                                       （上海仪电）
东浩兰生集团排名2014中国对外贸易500强第57位
近日，中国对外经济贸易统计学会发布2014年中国对外贸易500强企业榜单，东浩兰生集团2013年以进出口总额43.8亿美元的成绩排名2014年中国对外贸易500强企业第57位。               （东浩兰生）
· 重大工程

上海建工投建宜宾市基建项目

上海建工集团将以建设－-移交模式（BT模式）投资宜宾市翠屏区岷江新区起步区基础设施及公用公建投融资建设项目，预计投资金额为人民币30亿元，其中征地拆迁费用额度约5亿元，工程投资约 25 亿元。项目由岷江新区起步区南片道路、管网等基础设施建设项目、翠屏区酒都大道道路、管网工程和景观、绿化、亮化工程建设项目、翠屏区城市中央公园建设项目和岷江新区起步区安置房“大地小区”建设项目等四个分项目构成。前两个项目建设期预计为三年，后两个项目建设期预计为两年。单个项目自交工验收通过之日起进入回购期，在两年内分三期回购。                                               (上海建工)
上海城建BOT模式打造杭州地下“新动脉”
日前，由上海城建隧道股份与浙大网新联合投资建设的浙江文一路地下通道BOT工程正式签约。根据计划，隧道股份将投资32亿元，以“建设-经营-转让”的方式，为当地政府提供从融资方案到建设运维在内“一揽子”集成服务。文一路项目不仅是杭州西部的重要交通命脉，更是杭州今年引入社会资本参与当地城市道路建设的首个项目，根据计划，文一路隧道将于2018年建成，届时，杭州西部地区将形成大小两个快速路“环”，大大缓解杭州城西交通“梗阻”。未来，隧道股份还将在项目建设运营中，持续探索城市基础设施建设模式的创新之路，进一步发挥公司重大项目、投融资和基础设施设计施工总承包的核心优势。（上海城建）
· 党建工作
现代设计集团加强党风廉政建设

 

近期，现代设计集团党委根据深化和推进落实党风廉政建设主体责任要求，通过规范制度建设、实行专项检查、深化廉洁文化建设等举措，对关键环节、重点岗位和重要人员重点加强管理、监督和教育。一是结合集团改制上市工作，通过专业咨询公司全面梳理内控制度体系，并进行运行测试，发现薄弱环节，完善管控要求。集团纪委要求各单位建立自身的党风廉政制度体系，汇编成册，让各级领导干部清晰明了、遵规守纪。二是对集团运行中容易发生问题的领域，如分包、采购以及与八项规定相关的环节，开展专项检查、效能监察，查纠问题，严肃执纪。三是对重点岗位开展多种形式的针对性教育，邀请上海市人民检察院职务犯罪预防处的专家，到集团举办了“学习精神，以案释法，扎实做好反腐倡廉工作”的专题报告会，编制了工程领域专业技术人员廉政教育专刊，把业务领域容易发生问题通过法律知识、案例和防范措施等开展普及性教育。四是在全集团组织开展了廉政海报征集评选活动，发挥设计企业特点，把设计创意和自己对廉洁从业含义的理解、思考结合起来，积极参与到廉政文化建设中来。同时还通过网络评选，使更多的员工参与对廉洁作品的品评、思考，从中受到教育，也营造了良好的廉洁文化氛围。                                          （现代设计集团）
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