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· 重要动态

全面深化供销合作社综合改革工作电视电话会议召开

周波在上海分会场作动员部署

2月24日下午，全面深化供销合作社综合改革工作电视电话会议在京召开。国务院副总理汪洋出席会议并讲话。他强调，供销合作社是中国特色社会主义农业经济体系重要组成部分，是党和政府做好“三农”工作的重要抓手。要认真落实党中央、国务院决策部署，紧紧围绕农业供给侧结构性改革这条主线，全面深化供销合作社改革，在发展农业适度规模经营、培育壮大农村新产业新业态、促进农民持续增收上发挥更大作用，切实把供销合作社打造成为农民生产生活的生力军和综合平台。
市委常委、常务副市长、市供销社系统综合改革联席会议召集人周波在上海分会场作动员部署。他指出，中央和市委、市政府高度重视供销社综合改革发展，当前，供销社正处于改革发展的“窗口期”和“机遇期”，必须统一思想、提高认识，认真贯彻落实中央和市委市政府推进本市供销社综合改革的部署要求。

周波同志强调，必须抓住机遇、乘势而上，深入推进本市供销社系统综合改革工作。一要加快健全为农服务体系。要加快培育发展新型农业经营主体和服务主体，加快发展多种形式的规模经营，加快形成综合性、规模化、可持续的为农服务体系。二要加快推进产农融合发展。要主动适应农业供给侧结构性改革要求，加快培育发展新产业新业态，推进农业与旅游、教育、文化、康养等产业深度融合，提升农业综合收益，服务城乡居民需求。三要加快完善网络资源体系。要积极参与公益性农产品市场体系建设，加强农产品冷链物流基础设施建设，完善鲜活农产品直供直销体系。加快推进线上线下融合发展，充分利用供销社网络资源，实现名优农产品供需对接。

市国资委副主任郑元湖主持会议，市供销社系统综合改革联席会议各成员单位、各区政府及国资委、市供销社党政班子、部分区供销社负责人参加会议。











（企业改革处）

百联集团与阿里巴巴签署战略合作协议

近日，全球最大的移动经济实体阿里巴巴集团和全国最大的全业态实体商贸企业百联集团举行“新零售、新消费、新未来”为主题的签约仪式。市委常委、常务副市长周波出席仪式并讲话，市政府副秘书长、市国资委党委书记、主任金兴明，市商务委党组书记、主任尚玉英，阿里巴巴集团及百联集团主要领导出席签约仪式。周波在讲话中代表上海市政府对两家行业领军企业战略协议的签署表示热烈祝贺。他指出，百联集团与阿里巴巴的战略合作，将为传统商业与新兴业态的融合共赢树立标杆。希望百联与阿里能以此为契机，携起手来，展开全方位合作，推动合作不断深化，成为商业模式创新的典范，为上海市建设具有全球影响力的科创中心做出新的贡献。






（百联集团）

市国资委召开2017年度审计工作会议

2月24日下午，市国资委召开系统企业2017年度审计工作会议，市国资委副主任胡宏伟和市审计局副局长段际凯出席并讲话。

会议总结2016年审计工作情况，重点通报了2015至2016年审计发现的问题及整改情况，并就2017年市国资委监管企业审计工作作出部署。市审计局副局长段际凯传达了市审计工作会议的主要精神，并介绍了市审计局对深化国有企业和国有资本审计监督的有关工作安排。

市国资委副主任胡宏伟全面总结了监管企业2016年审计工作的总体情况，重点分析了在机制、内容和整改方面存在的问题，强调2017年市国资系统要紧紧围绕一个中心，即审计工作要服务上海国资国企改革发展，加强国资监管，防止国有资产流失；做好两类审计，其中经济责任审计要做到全覆盖，专项审计要立足于问题导向，突出资金风险、境外投资等重点领域监督；贯彻三个文件，严肃执行中央和本市关于深化国有企业和国有资本审计监督、建立违规经营投资责任追究制度以及加强内审机制建设的要求；落实四个机制，切实建立健全内审工作机制、整改闭环机制、责任追究机制、协同监督机制；提高五方面工作质量，即现场管理质量、审计报告质量、内审信息化质量、审计整改质量和工作报告质量。

市国资委系统50家企业集团分管领导及审计部门负责人参加会议。会议由市国资委总经济师叶劲松主持。地产集团、纺织集团、华谊集团结合本单位审计工作实践作交流发言。市审计局国资鉴证处、市国资委财务评价处、金融企业评价处等部门负责同志出席了会议。（审计监督处）

2017年市国资委系统宣传思想工作会议召开

2月23日下午，2017年市国资委系统宣传思想工作会议召开，市国资委党委秘书长程巍同志出席并讲话。系统51家企事业单位宣传部门负责人和市国资委党委宣传处、市国资思研会相关人员参加会议。

程巍同志在讲话中充分肯定系统企事业单位2016年度宣传思想工作所取得的成绩，对2017年度宣传思想工作提出要求。2017年宣传思想工作要把握重点，突出迎接、学习宣传党的十九大和市第十一次党代会这条主线，突出紧紧围绕国资国企改革发展这个中心，突出营造主流舆论强势这个核心，突出提升企业软实力这个重点。要聚焦问题，进一步加强队伍建设，进一步形成特色亮点，进一步加强交流学习，进一步发挥好组织作用。要加强提升，自身要有素养、工作要有思路、手段要有创新、落实要有实效，以求真务实的态度扎实推进各项工作，发挥宣传思想工作的重要作用，为国资国企改革发展鸣锣开道、鼓劲加油。

会议回顾总结了2016年市国资委系统宣传思想工作，部署了2017年市国资委系统宣传思想工作。浦发银行、上港集团、机场集团宣传部门负责同志分别交流了集团2017年宣传思想工作思路。
  （宣传处）

· 经济工作

隧道股份上海隧道与绿地城投集团签署PPP项目合作框架协议

近日，隧道股份上海隧道与绿地城投集团举行了南京地铁5号线工程PPP项目合作框架签约仪式。该项目是南京市首条采用PPP模式建设的轨道交通线网的骨干线路，建成后将成为南京市全网客流量、客流强度最大的线路之一。上海隧道和绿地城投组成的联合体将做好协同工作，克服工期紧、任务重、施工难度大、沿线文物保护要求高等施工难点，稳固扎实推进工程建设工作，共同携手完成工程建设。

（隧道股份、绿地集团）

国盛集团大力支持上海硅产业公司发展

近期，国盛集团对上海集成电路行业做了专题调研，先后到华虹宏力12英寸芯片生产线、上海集成电路研发中心、科创投集团、上海新昇12英寸硅片生产线和上海硅产业投资有限公司进行了实地考察和交流。通过调研，国盛集团进一步明确，集成电路作为国民经济战略性、前瞻性和基础性产业，对上海产业转型和先进制造业发展具有战略意义；国盛集团作为市政府战略性产业投资平台，理应在贯彻国家战略性新兴产业发展战略、促进上海市产业转型升级中发挥积极作用。下一步，国盛集团将充分利用资源优势和专业优势，促进下属硅产业公司对接资本市场，把握产业发展方向，打造国际一流硅材料发展平台；引进国际一流技术管理人才，保持技术路线的前瞻性；通过自主研发和引进消化，确保硅产业公司投资项目在技术上具有先进性和可商业化。
（国盛集团）

· 简讯
▲近日，上海银行分别荣获智联招聘、中华英才网评选的 “2016中国年度最佳雇主--上海最佳雇主30强”、“地方金融行业最佳雇主”奖项。

（上海银行）

▲近日，上汽集团与上港集团足球俱乐部举行了2017赛季战略合作媒体通气会，双方将继续携手征战新赛季。


（上汽集团、上港集团）

▲近日，工信部、中国工业经济联合会公布首批54家制造业单项冠军示范企业名单，上海电气下属无锡透平叶片有限公司入选。
（电气集团）
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