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上 海 市 国 有 资 产 监 督 管 理 委 员 会 办 公 室            2015年4月28日

· 重要动态

市国资委召开企业信息化工作推进会
为贯彻落实“互联网+”行动计划，推进企业信息化和产业化深度融合发展，推动智能制造发展，提升企业核心竞争力，市国资委联合市经济信息化委于4月23日召开了上海市国资委企业信息化推进会，市国资委副主任胡宏伟出席会议并讲话。市国资委系统企业信息化工作分管领导和部门负责人、区县国资委分管领导及市国资委、市经信委相关处室负责人共100多人参加了会议。
胡宏伟在讲话中指出，近年来，企业信息化工作取得了可喜的变化，企业信息化水平进一步提升，随着“互联网+”的推进，企业信息化进入了前所未有的发展时代。但是，也要看到企业信息化发展还存在整体管控能力有待提高、信息化和产业化融合发展不够、信息化在风险管控和共享中心建设的作用有待发挥等差距。
胡宏伟对下一步信息化工作提出要求：要紧紧围绕深化国资国企改革发展的中心工作，进一步突出信息化对企业管理和科技创新的支撑作用，在开展专有云建设、推动合作促创新、强化考核抓导向、集中采集提效率上做好各项工作。
市经信委信息化推进处处长朱宗尧参加会议并讲话，指出现阶段推进两化融合的重要意义，提出上海两化深度融合的工作思路，并对企业推进信息化产业化融合发展提出工作建议。
会议通报了2014年度市国资委系统企业信息化水平评价情况，总结了4年来我市国资委企业信息化推进工作的有关情况。邀请了系统外的专家进行了信息化工作交流，外高桥船厂作为工信部第一批两化融合贯标通过企业介绍了两化融合贯标成效和体会，西门子数字工厂的专家分享了上汽大众发动机三厂实施工业4.0的案例，印孚瑟斯的解决方案总监分享了某中央企业财务共享中心的建设经验。会后，组织参观了上交会“下一代信息技术”展区和“未来技术转移趋势”的论坛。（信息化处）
· 经济工作

上海电气开发世界上最大容量双水内冷发电机
双水内冷发电机技术是上海电气世界首创的先进冷却技术，在技术发展的创新驱动下，电气集团上海发电机厂于2014年着手开发世界上最大容量的660MW级双水内冷发电机。该新产品具有完全自主知识产权，效率达到98.95%,与同容量等级水氢冷发电机先进水平相当，明显优于国家标准98.8%的要求，并达到国际先进水平。660MW级双水内冷发电机电磁、通风、机械和总体结构方案设计先进、性能优良、结构合理、工艺可靠。优选设计方案得到行业知名院士、专家的首肯。目前，该新产品已经通过R3总体工艺评审,即将进入R4成本分析评审、R5施工设计的新阶段，并将开展相关专题的科研试验验证工作。该机型的开发将填补双水内冷发电机在660MW容量等级上的空白。          （上海电气）
地产集团与上海中医药大学开展全面战略合作
4月24日，上海地产集团与上海中医药大学举行了《战略合作框架协议》签约仪式，共同推进“校企合作”、合力构筑养老产业平台、加速医疗健康与养老服务有效结合。上海中医药大学具有良好的医疗和养老、康复、保健等方面资源，上海地产集团具有丰富的适合养老产业开发的物业和土地资源，双方通过强强联手，共谋健康养老产业大格局。根据双方合作计划，中医药大学与地产集团共同申报建设“上海市医养结合示范中心”项目。地产集团拿出了坐落在黄浦江边的最佳物业，打造集“老年护理、名中医门诊部、康复、居家服务、大数据研发、医护培训”等多种医养结合形式为一体的医养设施，双方将努力把该项目建设成为全国领先、可复制、可推广的医养结合示范区。           （地产集团）
· 重大工程
上海建工承建黄浦江上辰塔大桥合龙在望
由上海建工基础集团承建的黄浦江上辰塔大桥工程自2012年7月开工以来，历时近三年。该桥为黄浦江上首座全混凝土结构的斜拉桥，主塔首次采用液压式爬模施工，首次采用前支点挂篮，工艺新颖。经过建设者的努力，主桥施工计划在今年8月底完成合龙，引桥施工包括道路、绿化等计划在今年11月底前完成，确保今年底通车。     （上海建工）

上海城建首条山岭隧道施工拉开序幕
日前，上海城建路桥集团承建的首条山岭隧道——昆明绕城高速东南段D标隧道开工建设。昆明绕城高速公路东南段全线含有四座山体隧道，三座立交，九座大桥，是典型的山区高速项目。其中，规模最大的大风丫隧道全长达2950米，单条隧道截面最宽处14米，设三车道。目前，大风丫隧道已顺利掘进55米，昆明绕城东南段各项建设工作全面铺开。                                                 （上海城建）
· 管理工作
轨交10号线“她i阅读”主题文化列车上线运行

世界阅读日前夕，承载了冰心、海伦凯勒、张海迪、林青霞等数十名知名女性读书心得的轨交10号线“她i阅读”主题文化列车上线运行。列车上以作者励志格言的形式为乘客介绍智慧女性书库以及书库的使用方式。将地铁与阅读这两种现代生活方式结合起来，让乘客在出行中享受阅读所带来的愉悦和快乐，成长自己、影响他人，幸福家庭，让书香四溢的上海更添女性的文化气息。另悉，“信用”文化列车首发仪式在地铁人民广场站音乐角举行，正式拉开了上海市公共信用信息服务平台正式开通一周年庆系列活动的序幕。                  （申通地铁集团）
· 党建工作

上港集团服务职工群众出“心”招

上港集团党委致力于巩固拓展党的群众路线教育实践活动成果，注重以上港和谐家园建设为载体，以创建基层服务型党组织为抓手，进一步突出以人为本，努力把关心和服务职工群众的工作做深做细做实。
一是强化“心”制度。重点围绕沟通、关心、帮扶三个关键节点，强化制度建设。完善沟通制度。固化领导联系点、接待日、领导干部双重组织生活等制度，畅通长效沟通渠道。完善关心制度。坚持“走进基层、聚焦一线”，在基层党组织开展“走千家、转作风、树形象”活动，让来自党组织的关心进入生产一线、进入职工家庭。完善帮扶制度。建立完善困难党员和困难职工信息库，加强对集团特困党员和职工群体的重点关注，修订帮困慰问长效常态工作方案以及特殊定向帮困实施办法，完善困难党员和困难职工帮扶体系，更好地起到凝聚和激励作用。

二是深化“心”举措。重点开展好基层服务职工实事项目的专项督查，由集团总部机关职能部门牵头，结合职工代表、党代表“双巡视”，以现场就餐点和码头流动厕所为重点，开展贯穿全年的滚动式、全覆盖督查，做到一季度一督查、有问题必通报、有整改必“回头”、形成机制必长效。今年一季度，检查组共实地检查码头前沿现场就餐点30个、流动厕所81个，出具七个方面的整改意见，相关单位根据反馈意见及时落实整改。
三是细化“心”项目。重点关注一线职工反映比较集中的热点诉求和实际需求，抓好2015年基层单位新增实事项目的确立和实施，形成“服务职工群众永远在路上”的浓厚氛围。如，集团下属长江公司在有条件安装舷梯的船舶上，量身定制手动和电动折叠式舷梯，方便船员安全上下船。罗泾分公司为现场理货员统一配置双肩背包，方便理货员随身携带手持机、对讲机、饮水壶等必备用品，有效提升了现场收发货的工作效率。海华公司的青年志愿者为双休日值班和加班的职工组装了备有牛奶、咖啡、茶点、燕麦粥等饮料食品的餐点专柜。上述暖心举措，赢得了职工普遍好评。                                     （上港集团）
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