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· 经济工作

锦江之星国外首家特许经营酒店正式开张
日前，锦江之星“韩国首尔明洞东酒店”正式对外开张营业，这是锦江之星在国外首家开业的单店特许经营酒店，也是中国经济型连锁酒店进军海外市场的新里程碑。锦江之星“韩国首尔明洞东酒店”是韩国首家开业的中国品牌经济型连锁酒店，主要面向前往韩国旅居的华人。酒店拥有约181间客房，并配有星连心茶餐厅，专为中国游客提供中国式早餐，酒店还设有免费停车场、中文服务台等。锦江之星“韩国首尔明洞东酒店”是锦江之星在2012年6月与韩国SANG WON HOUSING CO.LTD公司签订的特许经营项目，采取的是单店特许经营的方式，由SANG WON HOUSING CO.LTD公司按照锦江之星的海外标准投资建造，成为进军韩国市场的首家中国经济型酒店品牌。                  （锦江国际集团）
亿人通信成功开发上海市食药监网格化管理系统
日前，仪电控股所属上海亿人通信终端有限公司成功开发升级版本上海市食药监网格化管理系统。随着上海市食药监网格化管理系统的深入试点，食品生产企业自检实验室、中央厨房、桶饭盒饭生产企业的自检、快检信息将实时上传至食药监管理部门网格化监管平台，同时在上海市食品溯源平台上进行数据呈现。在体验期内，消费者通过微信平台扫描在快客便利店销售的盒饭底部的二维码即获取该批次盒饭的产品信息、企业自检报告、检测数据、是否合格等信息，方便市民对食品安全的体验，增强消费信心。与国外的食品溯源系统相比，由亿人通信开发的上海市食药监网格化管理系统是更先进的升级版本，其最大的亮点在于快检设备所检测的信息是自动上传到数据平台，并由系统自动进行判断，完全杜绝了人工干预与作假。测试结果与相关报告将由食药监部门进行实时的网格化监管，并在合适的时机向市民进行公示。市民看到的将不是一张永远不变的检测报告，而是该批次实时的检测数据与自动生成的检测报告。通过食品溯源信息化手段的运用，提高了食品生产企业对食品安全的自我要求，同时使政府的监管更为透明与系统化，从而形成全社会对食品安全的关注，共同推动上海市食品安全共治水平的提高。

（上海仪电）
· 重大工程

市政总院圆满完成援疆工程--新疆三莎高速代建工作

市政总院新疆三莎高速最近交工通车,圆满完成援疆工程代建工作。市政总院自2011年1月起接受代建任务实施交通援疆，于当年7月29日正式开工。2014年10月，项目通过交工前核查。三莎高速是《国家高速公路网规划》中G3012的重要连接线，同时也是新疆干线公路网规划“57712”工程的第七纵的重要组成部分，项目位于新疆维吾尔自治区喀什地区，途经巴楚、麦盖提、莎车三县，全长233公里，总概算119亿元。                                               (上海建工)

“北京东路2号”获评“全国十佳文物保护工程”
近日，由现代设计集团保护院主持设计完成的“北京东路2号房屋修缮工程” 荣膺国家文物局2013年度 “全国十佳文物保护工程”称号。现代设计集团对于近代文物建筑这一特殊文物类型先行先试，做出了“分类保护”的技术尝试，使大楼得以完整保护，重新焕发新春，更好地融入当代生活，传承城市文明。                      （现代设计集团）
· 管理工作

上海城建提前打响寒冬出行保畅通战役
随着气温逐渐下降，新一轮抗冰雪、保畅通战役正在迫近。为确保道路、桥梁、隧道设施的安全畅通和市民的正常出行,上海城建旗下市政养护从11月上旬开始逐步进行特种冰雪天气应急车辆设备的调试保养，对铲雪撒布一体车、撒布机等进行检测、保养和调试，更换磨损腐蚀部件，进行全车润滑除锈，保证应急车辆设备的正常使用。12月初，公司还将在部分基层单位开展应急设备操作技能培训，提高应急人员的技能，保证应急车辆设备在冰雪灾害性天气的抢险中发挥最大功效。
（上海城建）
市二次供水设施移交接管正式启动
近日，上海市二次供水设施移交接管启动仪式在普陀区芝巷小区举行。仪式上，普陀区房管局与城投水务集团签订了二次供水设施移交接管协议。根据“全程全网保障市民群众饮水安全卫生”的要求，城投水务集团投入大量时间和精力进行查勘和摸底，根据“无条件接管、有条件整改”的工作方针，坚定不移地实施接管工作。在启动仪式前，已先期在全市10余个居民小区开展了“管水到表”试点工作，不仅实现24小时维修服务，而且做到日常维护规范有序，受到居民群众的普遍好评。接管后，水务集团下属的供水热线962740将统一受理中心城区市民二次供水设施的报修，对外服务队伍将严格按照规范执行二次供水设施的养护工作，履行快速反应、优质服务的承诺。自2007年起至今，上海市已先后完成了近6000万平方米的居民小区二次供水设施改造。作为第一批接管，本次接管的居民住宅面积为2031.33万平方米，共736个小区、35.26万用户，涉及972座泵站、14089只屋顶水箱。剩余已改造的4000万平方米居民小区的二次供水设施接管工作将于年内完成。下一步，水务集团将按计划，以年均2000万平方米的速度对本市二次供水设施进行改造，争取到2020年完成中心城区居民住宅二次供水设施改造任务。逐步实现本市中心城区管水到表的目标，并通过加强管理，使居民住宅水质与出厂水质基本保持同一水平。                       （上海城投）
· 党建工作

临港地区党纪条规知识竞赛决赛圆满落幕

 

日前，由中共上海市临港地区开发建设管理委员会党组纪检组、中共上海临港经济发展（集团）有限公司和中共上海市浦东新区南汇新城镇纪律检查委员会联合主办的临港地区“学党纪、改作风、提素质”党纪条规知识竞赛完美收官。这次学习竞赛活动，是临港地区广大党员干部以实际行动，紧密联系临港开发实际落实四中全会精神，深入推进党风廉政建设的重要举措。这次竞赛形式的党风党纪教育，以赛促学、以学促教、以教促廉，增强了党员干部拒腐拒变能力，自觉抵制各种消极腐朽思想的侵蚀，使党员干部时刻自重、自省、自律、自警、自励，弘扬正气，树立新风尚，传递正能量。

这次比赛从初赛到决赛历时半年之久，整个过程组织严密。管委会纪检组与临港集团纪委反复磋商党纪条规知识竞赛方案，确定竞赛考察内容，明确竞赛形式，形成《关于开展“学党纪、改作风、提素质”党纪条规知识竞赛活动通知》的文件下发。通过各单位组织党员情况排摸统计，确定参赛规模在万人左右。为方便大家复习、达到以赛促学的效果，组委会有针对性地收录了《党章》、《纪律处分条例》、八项规定、群教活动等有关文献，印成学习口袋本12000多册，下发至临港地区全体党员。6月初，邀请第三方出题，印制试卷10000余份，分送20余家单位76个党支部，由各支部组织闭卷考试，各单位党政主要领导和班子成员积极带头学习，带头参加测试，掀起了学习党纪条规热潮。对于回收的全部试卷，组委会委托志愿者耗时75个工作时长，开展独立阅卷和核分工作，完成初赛各项奖项的评比，并决出6支队伍进入决赛。最终，经过必答题、抢答题和风险题三轮激烈角逐，来自临港经济发展（集团）有限公司选手脱颖而出，摘取比赛桂冠。

这次比赛也是临港地区搭建区域化大党建平台开展廉政文化建设的又一硕果。这次赛事经过各单位的深入宣传、广泛发动，在辖区里形成了内学法规、用法规、守法规的热潮，在机关、企业、学生青年和社区居民等各个群体里都产生了广泛的影响，通过学习竞赛，广大党员干部受到了一次系统的党纪法规教育，对于依法依规开展临港地区的建设发展必将起到积极的促进作用。                          （临港集团）
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