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· 经济工作

世界首台百万千瓦超超临界二次再热发电机组成功冲转

日前，由上海电气自主设计、制造的世界首台百万千瓦超超临界二次再热发电机组——国电泰州电厂二期工程项目3号机组顺利冲到3000转。将于近期进入168小时满负荷试运行。国电泰州电厂二期项目是国家燃煤发电示范项目，也是国家科技部确定的“十二五”节能减排国家科技支撑计划项目。项目采用二次再热技术，综合参数为世界最高水平，发电效率高于47.9%，比当今世界最好的二次再热机组效率提高0.9%以上，机组设计发电煤耗为256.2克/千瓦时，比目前世界最好水平低6克。
（上海电气）
上海国际棉花交易中心与十家银行签订战略合作协议

8月19日下午，上海国际棉花交易中心与工商银行上海市分行、建设银行上海市分行、农业银行上海市分行、中国银行上海市分行、招商银行上海市分行、交通银行上海市分行、浦发银行上海市分行、中信银行上海市分行、光大银行上海市分行、上海银行等十家银行的银企战略合作协议联合签约仪式在上海纺织集团总部正式举行。棉交中心是上海自贸区首批通过评审的的8家大宗商品现货市场之一，具有“国际化”特征，有助于提升中国大宗商品国际竞争力和话语权，助推上海“四个中心”建设。此次，交易中心与十家银行正式签署战略合作协议，将为企业构建安全、高效的交易环境和融资环境；各大银行将充分利用自贸区的政策优势和人民币利率汇率加速改革的契机，为交易中心提供“量体裁衣”的金融产品和金融服务，更好地推动交易中心做大做强。
（上海纺织）
上海建工本市商品混凝土市场占有率达39.4%

据上海市混凝土行业协会统计，今年上半年全市商品混凝土总销量为1408.5万立方米，与去年同期相比减产234.4万立方米，下降幅度达5.24%。尽管上海商品混凝土市场出现下滑，但上海建工材料公司充分发挥品牌优势、技术优势和规模优势，积极开拓市场，上半年商品混凝土销售逆势增长，取得了良好的销售业绩。今年上半年，上海建工材料公司本市销售商品混凝土共计968.3万立方米，较上年同期增产102.9万立方米，同比增长11.9%，上海地区市场占有率达到39.4%，比去年同期增长6个百分点，再次刷新了上海地区商品混凝土市场占有率的纪录。
          （上海建工） 

城投水务集团圆满完成“夏令热线”工作

2015年夏令热线开通期间（7月8日至8月11日），城投水务供水热线共接报夏令热线工单154件，实际受理97件，审核退单57件。实际受理的97件工单中，87件已处理完毕，10件处理中。工单按时办结率100%，市民满意率95.32。从工单数量看，与去年同期（259件）相比降57.92%，水管设备及用水问题工单的接报量明显减少，同比分别降72.13%及37.93%。                                   （城投集团）
上海城建与上海电气签订战略协议
8月11日，上海城建集团与上海电气集团正式签订战略合作协议，共同为发挥彼此资源优势，推动产业结构升级，开拓市场带来新机遇。此次上海电气与上海城建强强联合，不仅有利于共同应对以工业和建筑为代表的第二产业的新考验与新挑战，同时也给双方一同共享资源，互补优势，推进双方企业转型发展，共同迎接、把握国内外工程建设市场高速增长机遇与挑战，共创双赢未来打下了坚实基础。     （上海城建）
· 自主创新

上海城建“支架过程控制设计”达国际领先水平
日前，由上海城建隧道公司、天津大学等7家单位共同合作研究的“钢管扣件式支承架半刚性分析设计理论与安全控制技术及工程应用”成果，经专家组鉴定整体达到国际先进水平，其中足尺模型的破坏试验成果和考虑半刚性节点的分析理论达到国际领先水平。该课题由住建部立项，上海城建等科研团队通过大量节点试验、足尺破坏试验以及参数化数值分析，形成了一套完整的钢管支架安全控制技术和手段，具有良好的经济效益、社会效益和推广前景，为全行业扣件承重支架的安全应用提供了有力支撑。                                     （上海城建）

虹桥机场自主研发提升跑道测试精度

　　

跑道摩阻测试车对工作压力十分敏感，压力的变化直接影响到跑道摩擦系数测试值的准确性。为此，虹桥机场开发了国内首套跑道摩阻测试车压力自动监测装置，实现了测试车各组工作轮压力、温度的实时显示和报警功能，在各轮压力超过正常范围时能提供即时报警，提醒操作人员做相应处理，解决了因无法有效监测压力而带来的测试精度偏差问题。                                                 （机场集团）
· 重大工程、项目
纺织集团星海时尚地产公司新项目启动

日前，纺织集团旗下上海星海时尚地产（集团）有限公司举行“上南路3301号地块经适房捆绑商品住宅项目开工奠基仪式”。该项目是纺织集团成立上海星海时尚地产（集团）有限公司后启动的第一个项目。该项目具有良好的地理优势，用地面积9143平方米，总建筑面积34797平方米，绿化率35%，将被全力打造成精装修的高品质楼盘，以高端品质和时尚品味来吸引客户入住。                         （上海纺织）
现代设计集团设计的国家蛋白质科学研究（上海）设施通过验收

由现代设计集团原创设计的全球生命科学领域首个综合性的大科学装置——国家蛋白质科学研究（上海）设施，于7月28日通过国家验收。作为国家重大科技基础设施，建成后将为上海率先建成世界级蛋白质科学中心和建设张江综合性国家科学中心奠定良好基础。 （现代设计集团）
绿地马来西亚房地产项目开工

近日，绿地集团在马来西亚新山市投资开发的绿地•地不佬湾滨海度假宜居新城项目正式开工奠基。该项目位于马来西亚柔佛州伊斯干达特区，规划建设公寓、海滨别墅、酒店、办公楼、文化艺术长廊、市民文化中心、学校、儿童主题乐园、冰雪世界主题乐园以及各类商业，规划总建筑面积超过300万平方米。柔佛州政府已特将此项目批准为国际社区，将通过多元化的住宅产品、完善的社区设施、新颖的零售商业概念，以及现代化保健养生设施，吸引更多外资和专才进驻，建成之后将成为东南亚顶级的滨海度假式生活区。                       （绿地集团）

上海建工建成柬埔寨达克茂巴萨河大桥

上海建工集团承建的柬埔寨达克茂巴萨河大桥及接线公路项目近日举行竣工通车仪式。柬埔寨达克茂巴萨河大桥及接线公路项目位于柬埔寨干拉省，横跨巴萨河连接1号和2号国道，桥梁全长855米、宽13.5米，路线全长约12.1公里。该项目于2012年12月1日动工，2015年5月底完成整个项目的施工,近日竣工通车。               （上海建工）

· 简讯
▲日前，由上海电气集团机电设计研究院设计的上海大众汽车有限公司长沙工厂项目，获得国家建设部颁发的“三星级绿色建筑设计标识证书”。
（上海电气）
2
1

