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· 经济工作

上汽新能源“北方布局”推进燃料电池产业化
近日，由上汽集团多款荣威新能源车所组成的巡游车队驶抵大连，同步启动了“创新征程——2014年新能源汽车万里行”大连站活动。这次全国巡游活动将途经全国14个省、市、自治区的25个城市，是一次全国性的新能源汽车示范推广的公益宣传活动,也是中国自主研发的新能源汽车关键技术指标在中国典型工况下的一次长距离、长时间的验证和试验活动。作为国内最早推出新能源汽车发展战略的企业，多年来，上汽集团积极承担了新能源汽车的研发、制造与产业化推广的工作，投入了巨额资金，充分利用全球优势资源，在新能源汽车产业链的各项重要环节进行自主创新和产业布局。早在2007年，上汽集团就着手进行燃料电池领域的“北方布局”，入股专业化燃料电池公司——大连新源动力，以“科技共享、开放合作”的方式持续推进燃料电池系统、电堆及MEA、催化剂和金属双极板三大关键零部件的开发乃至燃料电池的商业化、产业化。                                              （上汽集团）
上海电气全球工程排名飙升
日前，美国《工程新闻记录》（ENR）发布了2014年度全球最大承包商250强、最大国际承包商250强、全球工程设计公司150强和国际工程设计公司225强排名榜单。此次进入最大国际承包商250强的中国电力企业共62家，比去年的55家增加了7家。有21家进入前100名榜单。其中，上海电气股份有限公司的最大国际承包商排名从去年的72位提升至64位，上升了8位，而全球最大承包商排名则从去年的136位提升至102位，蹿升了34位，排名升幅遥遥领先于国内其他电力企业。最大国际承包商250强是根据企业在本国以外的国际工程营业额来排名，代表企业国际工程业务拓展实力和实施国家“走出去”战略的业绩。全球最大承包商250强则是根据企业在全球范围内（包括国内和国外）的所有营业额来排名。                                      （上海电气）
2014（第六届）上海污泥热点论坛在上海开幕
日期，2014（第六届）上海污泥热点论坛在上海开幕。本届论坛主题为“蓝色思维之下的污泥之道”。2009年上海水业热点论坛在上海举办，至今已有五年。五年来，城投污水公司及国内各大污水污泥处理企业通过这一平台开展学术交流、政策研讨和相互学习，污泥处理处置行业已愈来愈受到行业内外的关注。今年，上海水业热点论坛更是更名为污泥热点论坛，推动了污泥产业的良性发展，过去“重水轻泥”的现象正在通过大家的努力逐步得到改变。今年七月，污水公司为成员之一的污泥处理处置产业技术创新战略联盟在无锡成立。联盟以蓝色经济为指导理念，倡导优秀的污泥处理处置机构相互协作，形成产业生态族群。污水公司希望通过联盟的成立，整合行业内优良资源，加强产业合力，为污泥产业市场化发展指明出路，促进污泥产业的整体提升。本届污泥热点论坛的主题“蓝色思维之下的污泥解决之道”也正基于此。作为成员之一的污水公司也必将以此为契机，创新理念，整合资源，与行业内企业相互协作，探索系统解决方案，使污泥处理处置早日实现减量化、无害化、资源化。                                      （城投公司）
· 重大工程

建工集团承建的上海国际金融中心工程建设首战告捷

由上海建工四建集团承建的上海国际金融中心工程，近日取得了第一阶段顺利。上海国际金融中心项目由“上海证券交易所”、“中国金融期货交易所股份有限公司”、“中国证券登记结算有限责任公司”组成。项目占地面积55287.2平方米，工程地下5层，地上22～32层，建筑高度143～200米，总建筑面积516808平方米，其中地上建筑面积269636平方米，地下建筑面积247172平方米。工程地面以上为三幢独立的高层办公楼，呈“品”字形布置，塔楼七至八层设有“T”字形连廊将3幢塔楼连成整体。工程将于2017年12月底建成。该工程采用“分坑顺逆作法结合，前阶段整体逆作，后阶段塔楼先顺作、纯地下室后逆作”方案，即在塔楼地下外侧设置临时隔断，纯地下室区域采用逆作法施工，塔楼区域采用顺作法施工。由于工程基础部分采用顺逆作法结合施工，技术和施工难度极大。自2014年2月24日开工以来，建工四建集团凭借技术和人才优势，充分发挥企业综合实力，克服工程规模超大、基础超深、新技术应用等困难，顺利完成第一阶段的任务，为2015年春节前完成塔楼基础底板施工，打下了坚实的基础。                   (上海建工)
轨交13号线二期工程突破重要节点

日前，在位于市中心区域的轨道交通最深车站——13号线二期工程淮海中路站地下六层基坑的位置上，由新天地站始发掘进的盾构机正缓慢转动巨大的刀盘，稳稳地进入接收井的预置套筒。至此，该车站上下行的共四台盾构均告顺利进洞，标志着13号线二期一项重大节点成功突破。作为13号线工程的重要节点之一，该工程攻克了诸多技术难题，四台盾构进洞先后历时5个多月时间，被工程建设者形容为盾构掘进中的“淮海战役”。淮海中路站地处市中心繁忙商圈，为埋深超过33米的地下6层岛式站台车站，车站主体结构地下连续墙深度达到71米，是上海地铁目前围护施工深度和开挖深度最深的车站。盾构机在掘进作业中，沿线成功穿越了地铁1号线、延安路高架、南北高架、原卢湾区政府大楼桩基础、50万伏高压电缆以及众多历史保护建筑等，其中与南北高架桩基最小净距仅1.05米，可谓施工难度巨大。四台盾构的顺利会师更是创造了上海超深承压水层进洞的成功范例。为了确保工程顺利推进，各参建单位不断推敲优化施工方案和工程筹划，精心组织施工，严控工程风险，优化盾构设备的改制方案，解决了切割桩体、超深覆土推进的难题；完善了钢套筒进洞措施，成功攻克了一系列技术难题，确保了四台盾构顺利进洞。目前，13号线其它工程项目也在稳步推进中，其中年底通车段（隆德路站～长寿路站区段），信号及设备调试进展顺利；隆德路站、武宁路站、长寿路站三座装修安装工程接近尾声，机电系统工程已进入调试阶段。                                  （申通地铁集团）
“上海水系南大门”金汇港南闸改造工程土建通过完工验收
日前，现代设计集团下属水利院金汇港南闸改造工程（主体工程）土建顺利通过完工验收。金汇港南闸是上海沿江沿海大中型水闸风景文化建设的重要一环，定位为海湾旅游区地标性建筑、上海水系的南大门。金汇港南闸改造工程主要功能为挡潮、排涝、水资源调度、兼顾景观和应急通航。工程防洪标准为200年一遇高潮位加12级风，总投资2.9亿，新建水闸净宽60米，设计排涝流量650立方米/秒，是上海市建设的沿海规模最大的一线水闸，其中，孔30米大跨径直升门为国内首创。该项目已获评上海市优秀工程咨询成果二等奖。           （现代设计集团）
· 管理工作
上海城建沿海区域多措并举严待台风“凤凰”来袭
今年第16号台风“凤凰”步步逼近，上海城建长三角区域各在建项目、城市管养队伍严阵以待，做好防台防汛各项准备措施。在城市重大工程项目方面，接到预警信息后，上海城建立即启动工程项目防台防汛应急预案，全面排查工程安全隐患，紧急调集应急物资，联系避险场所。同时，要求各项目做好灾后自救部署，确保人员安全，最大限度降低财产损失。目前，上海城建轨交汉中路枢纽站深基坑、虹梅南路越江隧道等重点地下工程已全面做好抗台防汛准备工作，迎接台风“凤凰”来袭。在城市基础设施管养方面，上海城建旗下市政养护、浦江桥隧、路桥集团等养护单位目前已备足人员物资、组织抢险队伍，并对全市各隧道、高架道路、高速公路、大桥设施进行疏导，预防恶劣气候可能导致的道路拥堵。同时，养护单位已安排人员蹲守易积水路段，及时清除进水口垃圾，对历史上积水较严重地区的泵站进行检查；养护人员还巡检加固高架、桥梁高空悬挂物、声屏障等重点部位，及时消除安全隐患。

                                               （上海城建）
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