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改制上市  党建先行
——现代设计集团党委交流发言材料
现代设计集团是以人力资源为第一资源、以科技创新为第一生产力的人合型、高新技术企业，在建筑设计行业位列全球第58位。近年来，集团党委按照市国资党委提出的党建工作为改革发展“鸣锣开道、鼓劲加油、保驾护航”的要求，坚持以党建“融入中心、服务大局，以人为本、凝心聚力”，着力画好党建工作的“三套图”（总体规划图、方案设计图、基层施工图），建好“三支队伍”（党组织书记队伍、213人才队伍、青年后备队伍），形成了党组织书记沙龙、党建课题等经验做法，培育了一批党建工作品牌。
今年5月12日，集团借壳上市获中国证监会通过，集团改制上市进入冲刺阶段。面对企业改制上市、行业转型升级、市场竞争加剧等方面的新机遇、新挑战，为进一步发挥国企基层党组织独特的政治资源和组织优势，更好地激发党员职工以敢闯敢试、争做先锋的精神状态投身改革发展，集团党委继续深化党建“三套图”，并从“统一思想怎么看，认准方向做什么，创新举措怎么用”三个维度出发，逐层深入，着力提升党建的科学化水平。
一、立足“统一思想怎么看”，以党建工作集聚智慧、凝聚人心，为改革发展鸣锣开道、保驾护航
改制工作是一项全局性工程，量大面广，唯有人心齐，方能泰山移。尤其是人合型企业，要让职工清楚、理解、接受、自发推动改革，党组织必须主动作为。
为了保障集团改制上市工作的顺利推进，集团党委以“聚焦改革抓机遇、岗位实践争先锋”党建主题活动为载体，旗帜鲜明地提出了“改制上市、党建先行”的口号，将2014年确定为集团的“改革落实年”，以集团党委会、党政班子联席会、党委书记上党课、党委两级中心组扩大学习、党组织书记例会、党组织书记培训等形式，专门组织法律、经营、财务、运营等方面的培训。结合“十三五”早谋划、早准备，确定了8项改制专项课题，上下联动、共谋发展，使改制上市在思想上有共识，行动上有共举。在每周一期的集团简报、每天发布的微信公众号上，开设《前途光明、道路艰辛》、《改革大家谈》等改制上市专栏，宣讲改制意义，刊登成功案例，介绍改革进程，报道先进标杆。组织员工“改制上市”手绘图征集，以一幅幅生动有趣、富有创意的手绘图作品，不失时机地将上市的理念和想法传递到各级干部职工，把各级党组织的思想认识统一到集团改革发展上来，抢抓机遇、推动改革；鼓励党员职工立足岗位、抓好落实，争当改革创新的时代先锋。
结合纪念建党93周年，集团党委召开了“改制上市、党建先行”党建研讨会。会前专门制作了采访视频短片《上市，我们准备好了吗》，直面问题、客观呈现。通过随机访谈100余名不同岗位的干部职工，反映了集团上下对企业改制上市的一些认识、想法、态度，总结了基层职工对改制一定程度上存在“不知晓、不关心、有顾虑、怕麻烦”的四种不适应。党建研讨会针对上述的四种不适应，以小组为单位展开头脑风暴，让大家各抒己见、八仙过海，总结和分享经验做法，并邀请专家从“为何要上市、怎样上市、上市对企业和员工有什么好处”等方面答疑解惑，最终形成了“更明确、更投入、更坚定、更积极”的四方面思想共识，营造了同舟共济、齐心协力推进集团整体上市的良好氛围。
二、针对“认准方向做什么”，坚持党组织政治核心作用，积极适应新形势下党建的新情况、新要求
上下同心、共推改革的思想统一了、共识形成了，又一个新的问题自然而然地摆到了集团面前：在现代企业制度下和法人治理结构中，党组织应该“做什么”？
为了更好地履行一个执政党基层组织的基本职责，发挥好政治核心作用，集团党委对多年来积累的党建品牌成果进行了一次阶段性总结，对今后党建工作的定位和方向作了进一步明确和规划。2014年下半年，由集团党委书记秦云任组长，集团启动了《新形势下推进集团基层党组织建设和干部队伍建设》课题研究，以课题的形式提升集团党建科学化水平。课题组调研了市国资系统、行业内的多家国有兄弟企业，在集团211位基层党务干部（绝大多数党务干部兼任经营、技术职务）中开展了基层党建工作问卷调查。在问卷调查中，对集团基层党建工作非常满意和较为满意的占调研总数的91.94%，没有较不满意和不满意。80.95%的受访者认为党建工作非常或者较为必要，在当前的改革发展关键时期，基层党组织在思想引领、组织保障、宣传推动、精神激励、文化支撑中发挥了不可或缺的作用。
课题结果更加坚定了我们在改制上市的新形势下进一步加强基层党组织建设的信心。集团党委在课题中提出“五个坚持，三个主动适应”。即：随着改制工作的不断深入，集团各基层党组织必须强化“五个坚持”的理念，主动适应集团股份制改革后和现代企业管理制度的新要求，主动适应参与国际化竞争和扩大开放的新形势，主动适应党员和职工队伍思想观念和利益需求的新变化。
一是坚持核心定位、齐抓共管的原则。落实党组织政治核心定位，形成上下联动、齐抓共管、合力推进的大党建工作格局。二是坚持融入中心、服务大局的原则。切实把基层党组织建设优势转化为推动科学发展的强大动力。三是坚持解放思想、改革创新的原则。以改革创新精神研究基层党组织建设中的新情况，不断解决新问题、总结新经验、探索新方式。四是坚持分类指导、整体推进的原则。注重集团党委顶层设计和尊重基层首创精神相结合，加强具体工作指导，有效提高各类基层组织建设工作整体水平。五是坚持强化服务、尊重主体的原则。大力加强服务型党组织建设，充分发挥上级党组织服务基层党组织、基层党组织服务党员、党组织和党员服务群众功能，有效发挥党员的主体作用。
课题同时对集团基层党建工作进行了总体评估，针对问题挑战，就构建“全过程”党建工作格局、推进基层党组织建设“全覆盖”、确保基层党建工作责任制“全落实”等五方面有针对性地提出了具体举措，并形成了近三年的推进路线图。
三、聚焦“创新举措怎么用”，扎实推进，抓好落实，着力提升集团党建工作科学化水平
课题结题了，顶层设计成形了，成果举措如何落地成了关键。为了打通课题成果转化的最后一公里，集团党委以建设服务型党组织为目标，以强化基层党支部建设为重点，将2015年定为“基层党支部建设年”，突出抓好党建成果转化应用。在2015年集团党委的年度工作中，许多课题成果已经得到转化应用。比如，在集团党委“参与决策、带头执行、有效监督”作用发挥方面，在集团年度工作报告确定后，党委形成与之配套的“党建专项突破行动”，旨在服务中心，发挥党组织在推进落实本单位年度重点工作中的组织领导、宣传发动、贯彻执行的积极作用。党建专项突破行动的实施作为党建工作责任制的重要组成部分，与本单位改革发展、创新转型同步谋划、同步推进、同步考核。比如，以基层党支部考核评价体系工作指南、基层党组织书记后备队伍建设、党支部书记工作导则为抓手，着力打造一批领导班子好、党员队伍好、工作机制好、工作业绩好、群众反映好的基层党组织，切实发挥基层党组织的核心作用。
为推动基层党支部工作考核评价向科学化、规范化、精确化、动态化方向发展，集团党委近年来已在华东总院、上海院、现代建设咨询等二层次党委进行了一系列探索和试点。其中，华东总院党委主要结合平衡计分卡，建立科学化、规范化的考核体系，这是对基层党支部工作考评方式方法的探索和创新；上海院党委主要探索项目管理下的企业党建工作，推进党建工作与企业内部管理无缝衔接，这是对基层党支部工作过程管理的探索和创新；现代建设咨询公司主要探索跨部门、跨单位的开放式组织生活的内容、形式，为联合支部的考核评价积累了宝贵的经验。
今年上半年，集团党委在总结试点经验的基础上，推进基层党支部考核评价体系在集团内的全面普及，编制了《基层党支部工作评价指南》，并于6月中旬举办了主题为“基层党支部工作评价体大家谈”的党组织书记沙龙。基层党支部工作评价指南对上市公司基层党支部工作内容作了再明确，展示了“基础清单、负面清单、鼓励清单”三张清单，把集团对各基层党支部的要求归纳为“10+5+X”。“10”是基础清单中的“十个要”，是集团党委通过顶层设计，要求基层党支部在年度工作中必须落实的10项规定动作，包括“一项党建主题”、“1项专项突破行动”、“5次以上专题组织生活”、“1项关爱机制”等等；“5”是负面清单中的“五个不”，包括发生违法违纪事件等3项“一票否决”的情况和未完成年度目标任务等2项“不参与年度评优”的情况；“X”是鼓励清单，由各二层次党组织和各党支部根据自身党建品牌特色和年度重点工作，于年初共同确定。
通过完善基层党支部工作考核评价，更好地落实党建和党风廉政的两个责任制，进而打造基层党建工作的“一带一路”。“带”就是服务型党组织“纽带”，形成“党委服务党支部、党支部服务党员、党员服务职工群众”的纽带；“路”就是落实基层党建工作主体责任的“通路”。今年下半年，现代设计集团党委还将编制《基层党支部书记导则》，组织基层党支部书记培训，让基层党支部书记不仅知道“做什么”，而且知道“怎么做”。                                          （现代设计集团）
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