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· 重要动态

地产集团、国盛集团举行上海建材集团股权划转交接仪式

9月28日上午，上海地产集团、上海国盛集团在上海建材大厦举行上海建材集团股权划转交接仪式。市政府副秘书长、市国资党委书记、主任徐逸波出席并讲话，市国资委总经济师王亚元主持仪式，地产集团、国盛集团、建材集团相关领导出席仪式。
会上，地产集团和国盛集团的代表签署了建材集团移交协议。根据之前双方签署的资产置换备忘录，国盛集团将其持有的上海建材集团100%股权无偿划转至地产集团，地产集团将持有的部分具有较高流动性的股权资产于2014年底前划拨至国盛集团。
徐逸波同志在讲话中指出，建材集团划入地产集团是深化国资改革、优化国资布局的重要举措，是上海国资系统通过市场化手段实现资源重组、优化布局、产业联动、协同发展的一次积极运作，也是各方服务大局、齐心协力的结果，下一步要继续深入扎实做好建材集团划入地产集团后的各项后续工作。他要求地产集团要帮助建材集团尽快融入地产集团发展大局，理顺党群、干部、产权、管理等各项工作关系，明确建材集团在地产集团的定位，继续推进建材集团深化改革，加快资源整合、价值再造和市场开拓创新等各项工作。        （地产集团、国盛集团）
· 经济工作

纺织集团差别化纤维荣获发明选拔赛金奖
日前，由上海市总工会、上海市知识产权局、共青团上海市委、上海市科学技术协会、上海发明协会等单位联合主办的“第26届上海市优秀发明选拔赛”正式揭晓，经专家评委复审和答辩，纺织集团所属上海德福伦化纤公司差别化纤维荣获金奖。多年来，德福伦公司坚持用科技打造差别化纤维企业，用功能性纤维产品服务终端企业，并坚持产品品质的提升与创新，坚持品牌价值的专注发展和专业拓展，彰显了公司的研发实力。在全行业利润都呈大幅下降趋势的情况下，德福伦公司仍然保持逆势上涨趋势，彰显差别化纤维的科技实力。        （上海纺织）
磁浮线晚间单向增开2班次输送机场客流
9月29日起，磁浮线浦东国际机场站晚间将增加2个班次，输送机场抵沪旅客。上海磁浮示范运营线连接磁浮浦东国际机场站与磁浮龙阳路站，目前浦东国际机场站的末班车时间是21:42。为缓解浦东国际机场晚间旅客疏散的压力，磁浮线将从2014年9月29日起，在现有磁浮运营时间的基础上加开班次，即从浦东国际机场站增开22:15和22:40，单向往龙阳路站输送民航夜间抵沪旅客。单程运行时间约8分钟。其中，第一班22:15加开的列次，到达龙阳路站后，可与地铁2、7号线实现换乘（第二班除外）。另外，根据磁浮列车额定载客量设计，晚间加开的2个班次共计可满足约800人出行。                   （申通地铁集团）

上海城建科研成果“蝶变效应”显现
近期，上海城建集团科研成绩获井喷，科技成果向生产力转化“蝶变效应”逐步显现。9月初，上海城建地下设计总院经市科委的审查批准成为2014年上海市第一批拟认定的高新技术企业并予以公示，上海城建物资公司“绿色预拌再生混凝土”获批市高新技术成果转化项目，标志着上海城建将再添可享受高新技术企业、高新技术成果税收减免等相关优惠政策的子公司，为企业投标和业务发展、人才建设等工作带来持续利好。同期，上海城建隧道公司也加大力度推进高新技术企业认定、科研项目加计扣除等科研工作，受企业改革影响，隧道公司未来预计将更加关注科研工作，以科技实力为“催化剂”进一步推动企业核心竞争力提升，据了解2013年隧道公司利用科研项目加计扣除、高新技术企业优惠政策，分别免税1592万元、3991万元。在项目成果方面，近日由上海城建路桥集团承担的《钱塘江古河床区深基坑承压水综合治理关键技术研究》通过验收，达到了国际先进水平，取得了显著的社会效益、经济效益。                                          （上海城建）

仪电网络成功中标市就业促进中心实训提升项目
日前，仪电控股所属上海仪电信息网络有限公司成功中标上海市就业促进中心公共实训基地实训室提升项目。为提高本市劳动者的职业技能素质，进一步加强高技能人才队伍建设，上海市就业促进中心通过分析借鉴发达国家的职业技能发展趋势，根据上海产业发展方向，以“以明天的需求培训今天的学员”为指导思想，坚持“前瞻性、先进性、操作性”相统一的原则，通过政府集中投资，建立了一个面向社会培训机构免费开放、无偿使用、功能齐全、技术先进的公共实训基地。此次提升项目，可进一步满足上海劳动力市场对高新技术人才的要求，为上海市产业升级提供、培养急需的人才。                    （仪电控股）
· 重大工程

上海建工吊装完成国际旅游度假区核心湖上第一道彩虹
 

上海建工基础集团承建的上海市国际旅游度假区核心湖上第一道彩虹——景观桥工程平桥（北桥）钢梁近日吊装完成。该景观桥位于国际旅游度假区核心湖泊北侧，下部结构基础为混凝土结构，上部结构为钢结构。该桥为规则的弧形结构，如彩虹一般，桥面中心线长151米，宽4米,共13跨。景观桥作为园区的重要交通配套和景观项目组成部分，在中心湖区的两端设置了两个弧形平面的跨湖景观人行天桥（悬索桥）联系湖道两侧，分别称之为东桥和西桥，在西桥的北侧设置一座人行栈桥（平桥）。东桥和西桥在悬索桥中造型独特、新颖，有一种轻飘在湖面上的景观效果。                                      （上海建工）
· 党建工作

申能集团开展合同管理专项检查

申能集团根据《落实党委主体责任，进一步做实党风廉政建设责任制的意见》要求，结合多年来贯彻落实责任制的有效做法，梳理廉洁从业教育月、专项检查、党风廉政责任制半年度自查和党风测评等有效做法，以党风廉政建设项目化推进方式，进一步明确责任内容、落实责任分工、完善责任考核。近期，集团在系统单位组织开展了合同管理专项检查，这是近年来继工程承发包、资产处置、合格供应商管理之后开展的第四项专项检查。为了增强源头预防能力，结合规范内部管理，集团每年选择一个重点领域开展专项检查，年初由监督部门联席会议共同讨论系统单位在经营管理中的薄弱环节，明确专项检查的主题，经党委讨论后列入年度党风建设工作计划。此次专项检查重点是对合同管理制度的完善和执行；合同签订的有限授权和程序控制；对外预防损害企业利益、对内预防违规舞弊行为等防控措施进行检查。集团下发了开展合同管理专项检查的通知，明确检查重点和检查方式。系统各单位由主要领导负责，纪委牵头，落实分管领导责任，开展内部自查，针对发现的问题即查即改，健全完善管理制度和工作流程。集团相关部门联手开展了抽查，对发现的管理中需要改进的问题作了当场反馈，并提出整改建议。此次合同管理专项检查共向检查单位提出整改建议15条，各单位提出整改措施20余项。                                      （申能集团）
· 简讯
▲2014年中国民航航空器地面设备职业技能竞赛在内蒙古呼和浩特举行。来自全国六大民航管理局、四大航空集团公司、三大机场集团公司的60名选手参加了比赛。来自上海机场地服公司的施卫君荣获个人综合第6名的可喜成绩，并被授予“金牌员工”荣誉称号，晋升为高级职业资格，上海机场集团荣获大赛优秀组织奖。              （机场集团）
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