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重要动态

应勇同志到申通地铁集团调研

日前，市委副书记、市长应勇一行到申通地铁集团现场调研，察看了位于轨道交通10号线吴中路停车场的“上海万象城”建设项目及轨交10号线控制中心，听取了集团领导关于项目开发建设的情况汇报。应勇同志指出，申通地铁是上海轨道交通投资、建设和运营管理的主体，近年来，上海轨道交通快速发展，轨交运量占整个城市公共交通运量的比例已经达到53%，取得的成绩值得肯定。轨道交通是城市的名片，其运营管理水平是城市整体管理水平最直接、最重要的体现之一。上海轨道交通要坚持管建并举、管理为重、安全为本、以客为先，努力做精细化管理的标杆和典范。随着轨交运营里程不断增长、千万级大客流已成常态，要把安全放在一切工作的首位，时刻绷紧安全这根弦。同时强调：轨道交通是城市公共交通最重要的部分，是解决大城市交通问题的关键。要围绕建设卓越的全球城市的目标，按照城市精细化管理的要求，坚持管建并举、管理为重、安全为本、以客为先，坚持国际高标准，积极探索新机制，不断提高上海轨道交通建设运营管理水平，努力打造最安全、最便捷、最准点、最高效的轨道交通网络，为市民出行提供更多便利和更好服务，为城市交通作出更大贡献。                   （申通集团）
时光辉同志调研世博段滨江贯通工程

日前，副市长时光辉一行​调研由上海建工所属上海市政总院承建的黄浦区世博园区段滨江贯通工程。调研中，时光辉同志详细了解世博园区滨江贯通工程建设进度和建设方案，对国盛码头、卢浦断点、世博段防汛墙和高桩码头的维修改造提出指导性意见。时光辉强调：贯通工程要抓好盛夏高温和防汛防台期间的各项安全防范工作，明确责任，提前部署，切实保障项目作业人员和各项设施的安全；要建设优质工程，认真执行施工标准，严格把控工程建设质量，确保工程按进度计划保质保量地完成。
黄浦区原世博园区段的滨江贯通工程涵盖多个工程项目，包括：卢浦大桥断点处新建防汛墙和亲水平台以及老码头加固改造和景观提升、国盛码头及2个系缆墩台的加固改造和景观提升、原世博园区3.6公里防汛墙维修和翻新、世博段7个高桩码头的码头维修改造和景观提升等部分，由市政总院负责EPC总承包。目前，国盛码头下部结构加固以及码头面层修复已完成，卢浦断点防汛墙工程、新建亲水平台桩基和梁板施工基本完成，世博段防汛墙和高桩码头改造工程进展顺利，均满足6月底基本贯通的总体进度要求。                        （建工集团）
时光辉同志调研北横通道建设管理情况

日前，副市长时光辉一行调研北横通道项目建设情况，实地查看了筛网厂工作井现场,并听取了工作情况汇报。时光辉同志从四个方面就下阶段工程推进工作提出要求：一是工程方案方面。江苏路匝道一级进出口应抓紧时间办理方案变更手续，二级出口抓紧时间积极推进；市相关主管部门对海宁路地道方案形成明确意见，推进方案顺利执行；周家嘴路下立交段调整相对较大，应抓紧时间深化方案，并进行专家论证。二是腾地方面。近期召开腾地工作会议，对于明确节点的腾地工作需落实到位。三是安全、质量、文明施工方面。进一步加强安全、质量管理，尽量减少工程施工对交通及周边环境的影响；对于必须产生影响的情况，应在最短的时间内完成工程，以减少影响持续时间；加强市指挥部的协调作用，推进工程进展。四是工期进度方面。制定北横通道总工期明确的节点目标，确保工程早日完工。                     （城投集团）

经济工作

上海电气首创66万双水内冷发电机
历经9年精心打造，目前世界上容量最大的“水水空”冷却的660MW双水内冷发电机顺利发运，这也意味着我国世界首创的660MW级双水内冷发电机终于研制成功并投入使用。据了解，双水内冷发电机具有简单可靠、运行维护方便、安全无氢爆、电厂一次投资少、运营成本低等突出优点，符合建设无氢电站的发展潮流，从根本上消除了氢气这一重大危险源，产品的安全性是其最耀眼的优势。在其研制过程中，经过3000多个日夜奋战，1000多人次倾力合作，15项科研项目包括33项子课题，9大技术创新和4大管理创新，400多个风险管控节点，56项型式试验，7项专利，有效保证了产品开发质量。试验数据显示，其效率达到98.95%，与氢冷产品效率相当，明显优于国标98.8%的要求。这也意味着我国世界首创的双水内冷发电机技术已达到新的水平。           （电气集团）
 

上海建工顺利完成云南洱海治理工程测量任务
经过3个月的不懈奋斗，上海建工所属的上海市政总院勘察院测量团队顺利在5月底完成了大理市洱海全线近140km的测量任务，确保洱海主要入湖河道综合治理工程后续设计、勘察工期的顺利推进。本工程具有规模大、工期紧、涉及乡镇多、专业覆盖面广等特点，治理对象为34条入湖河道，工程总投资9亿元，受到大理市委市政府的高度重视。工程主要治理内容包含水土流失生态治理、农田面源污染治理、河道生态治理三大工程，其中测量、勘察、设计任务要求于今年6月30日前全部完成，这对总院技术力量、人员储备等提出了严峻考验。测量团队充分评估项目工程量，制定科学合理的测量方案，采用网络RTK、Static静态测量等高效的作业方式，力保提供详尽有序的测量资料。经过3个月的苦干，最终精确测量了31条溪流的水利设施、地形地貌，确保工程顺利推进。                                          （建工集团）
 
隧道股份市政集团承建的南昌南外环A3标贯通
  

日前，由隧道股份市政集团承建，隧道股份城建投资投资的南昌南外环A3标主体结构全部完成。南外环A3合同段，全长12.402公里，设特大桥3037米/1座，大桥519米/1座，中桥150米/2座、暗桥4座，分离式立交17座、涵洞56道，通道7道。南外环（塔城至生米段）建设项目是隧道股份与战略合作伙伴南昌城投集团的首次合作，项目自开工以来，有条不紊的进度、有保障的工程质量，以及精细化管理、标准化建设等用心服务得到了南昌城投集团的高度认可。未来，双方将基于此项目，在规划咨询、投资、建造、运营等方面开展更多的横向合作，共同助推南昌城市建设发展。                        （隧道股份）
上海建科集团完成混合所有制改制
近日，上海市建筑科学研究院（集团）有限公司混合所有制改制增资协议签约仪式在上海联合产权交易所举行，成为本市集团层面科研院所实施混合所有制改革第一单，对深化国资国企改革具有重要意义。去年5月，上海市国资委通过协议转让方式，将上海建科集团33.33%、13.33%股权分别转让给上海上实（集团）有限公司和国新控股（上海）有限公司，完成了上海建科集团股权多元化改革；12月30日，通过上海联合产权交易所公开挂牌增资。此次增资投资人上海城投控股股份有限公司、宝业集团股份有限公司、中信资本旗下北京信润恒股权投资合伙企业（有限合伙），共持股25%，完成增资后市国资委持股40%。 

                                （建科集团）
简讯
▲近日，上海银行首次被纳入上证50指数、上证180指数、沪深300指数和中证100指数。                                 （上海银行）

▲日前，由中国城市燃气协会主办，申能集团所属上海燃气集团承办的第三届中国智慧燃气发展论坛在上海召开。论坛以“融合•创新”为主题，通过“聚焦智慧燃气产业发展趋势”、“燃气管网安全管理”以及“燃气智能服务”等议题开展主题交流。                   （申能集团）

▲日前，华建集团华东院与上海市文物保护研究中心开展战略合作，在科研课题研究、历史建筑保护专业技术培训、文化遗产保护宣传与推广等方面开展合作。                                     （华建集团）
▲日前，金山区供销社与云南省普洱市景东彝族自治县供销合作社签订结对合作协议。                                      （市供销社）
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