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纺织集团加强全媒体建设服务改革发展大局
近年来，上海纺织集团加大投入，加强全媒体建设，集团新闻中心以内容丰富、形式多样、目标精准的信息推送与传播，将集团的使命、愿景和目标任务传导到全集团的“神经末梢”，将企业形象展示给社会，在集团改革发展中充分发挥了凝心聚力、加油鼓劲的作用。在2016年中国企业文化研究会举行的五年一度全国性评比中，纺织集团获得全国企业文化传播全媒体建设30强，企业文化专题宣传片获全国企业文化优秀传媒作品一等奖，《上海纺织》报获得全国企业文化优秀传媒（报刊类）二等奖。上海纺织集团全媒体建设的主要抓手是“做活新兴媒体，提升全介质传播能力”。
一、重视把媒体功能、体制机制做活

纺织集团媒体宣传工具长期以来是“一报”：创办于1994年的《上海纺织》报（时称《纺织创业报》）；“一刊”：创办于1981年的《上海纺织》杂志；“两网”：上海纺织官方网站、上海纺织党建网。在新一轮国资国企改革中，纺织集团确定了“全国布局，海外发展”的时尚化、国际化发展方向，努力打造成与上海国际大都市相匹配的一张“新名片”。为了积聚力量、打造形象，集团党委对媒体力量进行了整合和加强。

纺织集团专门在总部职能部门序列中设立了新闻中心，配备正副主任和高级新闻总监各一名，集聚精兵强将，整合成集团层面核心团队5人、基层后援团队50余人、社会知名主流媒体结盟的全媒体力量，负责集团的对内宣传教育和对外形象展示工作。在“一报”、“一刊”、“两网”的基础上，开发了“一室”——视频新闻制作室和“双微”——集团官方微信和微博。同时，以云平台为依托，通过硬件投入，建立起覆盖各企业、面向全体员工的80余个新闻视频播放点，形成了视频资料发布、接收、播放的管理网络。从而形成了以现有资源为基础，以服从服务集团发展战略为目标，以价值观传播为核心，以资源吸附为枢纽，以传统平面媒体和新兴网络媒体的聚合为手段，从内宣向外宣延伸的工作平台，实现新闻信息统一采集、加工、编辑和传播，新闻传播、文化宣贯的全媒体生产、全介质传播、全方位运营，真正实现整个集团的多媒体融合发展。

目前，纺织集团已具备全媒体内容生产能力以及全介质信息传播能力，实现了新闻信息的一次采集、多媒体渠道产品生成。在时效上，从有节点发稿转变为全天候发稿，在传播上上，开始实现集团员工和社会受众在任何地点、任何时间、任河终端上都可以获得来自于纺织集团的行业动态、热点新闻和工作信息。如，2015年7月上海纺织集团第二次党代会举行的当天，我们就通过微博、微信和纺织党建网，直播了各个重要节点的动态消息；一天后，就播出了党代会实况录像剪辑；三个工作日内，《上海纺织》报党代会专版出版，及时地发挥了多媒体立体宣传的优势。又如，这一年多来，集团党委书记、董事长童继生在中国纺织工业联合会主办的“2015中国纺织业‘走出去’交流大会——‘一带一路’的纺织版图”作演讲；新华社上海分社邀请朱勇总裁参加“聚焦一号课题，建设科创中心——对话上海国企领导”全媒体访谈；美国IAC高层来访集团；荷兰国王见证上海纺织与荷兰贸易委员会签约；集团领导班子考察山东如意集团；丹麦哥本哈根皮草仓库建成运行；上海国家棉花交易中心开业，等等，新闻中心都及时作了全媒体发布。目前，重大新闻当天微信微博发布、隔天新闻视频到基层播放点，已成为新闻中心的基本工作规范，及时传递了集团重要动态、发展成果和理念思路。

二、重视把上海纺织新闻视频做活

集团新闻中心每月定期发布3辑新闻视频，每辑时长10分钟左右，包含6-7条新闻。重点报道集团及企业新一轮改革、经济发展、科技创新、时尚活动，以及党建、精神文明的最新进展情况，突出视频新闻形象生动的特点，及时向下属企业传播集团和企业重要的新闻事件以及相关的人物。例如意大利米兰世博会期间，集团新闻中心通讯员积极取得米兰世博会新闻中心的支持与帮助，及时传回上海纺织展位的重要视频素材，包括市政协副主席周汉民在海纺织展位、对我们火麒麟产品大加赞赏的独家采访视频；以及各国官员、民众参观中国企业联合馆上海纺织展位、学做“中国结”的实况。经集团新闻中心加工处理后，除了及时在集团内部播放，还在上海电视台全纪实频道和看看新闻网等主流官方媒体作了转播。  

纺织集团的视频新闻目前已形成战役扫描、企业巡礼、劳模风采、人物访谈等板块，并适当穿插关于人物、事件、先进典型的深度报道。根据集团重点工作的需要，新闻中心还不定期地制作专题片、纪实片，为基层企业服务。2015年围绕集团“大事件”拍摄剪辑了17部专题片、企业形象宣传片6部。2016年上半年拍摄制作了2两部商务用途形象宣传片和1部集团十年企业文化建设巡礼专题片。集团新闻中心连续两年协同党委工作部开展了两次“百秒百字”视频展播展评活动，拍摄或指导基层单位拍摄了100多部微视频作品，集中反映了集团基层先进党支部和优秀党员的正能量，此举得到了市委组织部和市国资委党委的赞许与好评。

三、重视把官方微信微博做活

随着移动通信技术的迅猛发展和移动便携设备的日益普及，企业媒体与受众的沟通渠道日益多样化，纺织集团充分认识到作为新兴的即时通信工具和社会化媒体的微信、微博的重要性，并投入重要力量进行制作、运维。我们不仅仅通过官方微信、微博发布集团权威的资讯，更用心使受众得到愉悦的阅读，感受透过屏幕的温度，努力让集团内外的人们，共同见证上海纺织的重要时刻，一起感受上海纺织的日新月异。自2015年7月新闻中心成立一年来，共编发微信247条，粉丝人数扩大到3590人，阅读量达到20多万人次；“上海纺织集团”官方微博发布1365条博文，粉丝人数扩大到7535人，累计点击率达到60多万人次。官方微博上设立的“上海纺织历史上的今天”，盘点上海纺织150年经典瞬间，彰显上海纺织厚重历史和丰富的文化积淀，深受微友欢迎。2015年，在集团官方微信微博发布的《集团参与华交会和中纺联春季联展》、《三枪生活馆盛大起航》、《棉交中心开业》和《集团十件大事》，集团内外反响热烈。2015年集团官方微信发布了钓鱼台国宾馆国宴用上上海纺织的产品和2016年集团官方微信发布《集团收到外交部钓鱼台宾馆管理局感谢信》信息后，在集团内外影响较大，基层员工引以为傲，进一步提升集团美誉度、企业形象和“金海螺”品牌知名度，在社会面取得了良好的反响。今年7月9日，汪洋副总理到上海纺织考察，集团微博微信以最快速度发送消息，一小时点击率达到1300多人，累计点击率达到14656次，送达人数为10704人。纺织集团的重大新闻也得到“上海发布”、新华网、新浪网等多次转发、转播扩大了上海纺织的社会影响力。

下一步，纺织集团将进一步提升全媒体的生产质量，内容要创新，要符合时代需要和集团、基层的“两个需要”。加强内容建设，官方微信向微商城交易功能、微信矩阵和微视频功能升级。进一步提升全介质传播能力，拓展集团官方微博、微信移动客户端应用，创新即时传播工具的宣传方式，使《上海纺织》报实现“手机报”同步快速发布。进一步扩展全方位运营能力，以资源吸附力为枢纽，实现多种媒体的复合传播与立体覆盖。坚定不移地强化与外部媒体的合作，进一步设计和加强媒体合作方式方法，主动提供新闻线索扩大集团社会影响。联系和吸引媒体聚焦集团的品牌进行推广，借助外部媒体扩大新闻效果，使集团赢得社会美誉度。
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