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重要动态

应勇同志到上海城投集团调研

5月12日下午，中共上海市委副书记应勇到青草沙水库对上海城投集团进行调研，察看了青草沙水源地原水工程展示馆等设施，详细了解了有关供水范围、水库日常运行管理等情况。在听取城建集团工作汇报后，应勇同志充分肯定了城投集团近两年来的改革发展成果和为城市的安全运营做出的贡献，并要求集团党委既要发挥引领作用，更要发挥好基层党组织的先锋模范作用,同时要根据企业特点,分类做好干部、骨干、专业人才队伍的建设，在做好城市基础设施运营保障的基础上，努力做好改革转型这篇大文章。                               （城投集团）

光明食品集团与良友集团联合重组工作会议召开
5月7日下午，光明食品（集团）有限公司与上海良友（集团）有限公司联合重组工作会议召开。市政府副秘书长、市国资委党委书记、主任徐逸波，市委组织部副部长王瑜出席会议并讲话。
徐逸波同志指出，光明食品集团与良友集团联合重组是深化国资国企改革的一项重要战略举措，有利于企业积极应对市场需求变化，加快食用农产品企业转型升级；有利于推进布局优化结构调整，做强做优做大食用农产品企业；有利于统筹解决历史遗留问题，促进企业资源互补健康发展。希望大家深刻领会联合重组的重要意义，支持改革，团结一致，做好磨合、整合、融合工作，为光明食品集团的改革发展作出积极的贡献。徐逸波同志强调，重组后的光明食品集团要抓住发展机遇，充分发挥良好的协同效应，不断增强综合实力，以提高经济质量和效益为中心，坚持改革转制与创新转型“双轮驱动”，重点在“五个势”上下功夫：一是乘势而上，全力以赴稳增长，二是顺势而为，创新转型提能级，三是因势利导，深化改革增活力，四是应势而动，加强管控防风险，五是蓄势再发，抓好队伍聚人才。
王瑜同志要求光明食品集团、良友集团联合重组后保持工作的连续性、稳定性和开拓性，进一步增强班子团结，提高班子的凝聚力，牢记使命，坚定信心，扎实工作，把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来，统一到企业改革发展大局上来，为进一步加快光明食品集团改革发展作出新的贡献。
会上，市委组织部副部长冷伟青同志宣读了市委、市国资党委有关文件，市国资委副主任郑元湖同志宣读了《关于光明食品（集团）有限公司和上海良友（集团）有限公司联合重组的通知》。光明食品集团、良友集团党政领导班子成员、集团部门负责人及所属子公司党政主要领导参加了会议。
经济工作

现代设计集团借壳棱光实业上市获中国证监会通过

5月12日晚，上海棱光实业股份有限公司（以下简称“棱光实业”）发布公告称，公司接到中国证监会通知，经中国证监会上市公司并购重组审核委员会于2015年5月12日召开的2015年第37次工作会议审核，公司重大资产置换及发行股份购买资产暨关联交易之重大资产重组事项获得有条件通过。此次通过证监会审核，对棱光实业的未来发展具有重要意义，标志着公司正式转型进入建筑设计行业，市场竞争力将显著提高，新的业绩增长点有望显现。
受近年来国内宏观经济结构转型调整、市场环境等因素的影响，棱光实业的主营业务经营面临一系列的问题。新材料岩棉产品因行业进入者的增加，市场竞争趋于激烈；风力叶片的生产销售仍延续着行业发展速度放缓和持续调整的局面；混凝土产品受地域性基建建设项目的局限，市场订单不足。2014年，棱光实业净利润仅为440.21万元，同比下滑-68.29%，经营面临较大困难。

随着上海国资改革的不断深入，国资股东开始着手布局公司的发展转型。2014年12月15日，棱光实业披露了重组报告书，公司拟通过股份无偿划转、重大资产置换以及发行股份购买资产相结合的方式，以其全部资产与负债与上海现代建筑设计集团有限公司持有华东设计院100%的股权进行置换。交易完成后现代设计集团持有上市公司51%的股份成为控股股东，原控股股东国盛集团成为上市公司第二大股东。
根据方案，重大资产重组包括三部分，国盛集团将其持有的棱光实业172,060,550股A股股份（占棱光实业总股本的49.44%）无偿划转给现代设计集团；棱光实业将全部资产与负债与现代设计集团持有华东设计院100%的股权进行置换；上市公司向现代设计集团发行股份购买资产置换差额。其中，拟置入资产评估值为108,927.41万元，拟置出资产评估值为96,926.90万元，棱光实业以10.85元/股的价格向现代设计集团发行11,060,377股支付资产置换差额。针对本次重组，现代设计集团承诺华东设计院2015年、2016年及2017年实现的扣除非经常性损益后净利润分别不低于14,800.69万元，17,793.21万元及19,593.19万元，充分表现出大股东对未来上市主体持续稳定发展的信心。
拟置入资产华东设计院作为现代设计集团建筑设计主业运营平台，是一家以建筑设计为主的现代科技服务型公司。华东设计院目前已发展成为国内规模最大的综合性甲级建筑设计院之一，也是当今中国最具影响力的建筑设计院之一。重大资产置换及发行股份购买资产完成后，棱光实业将华丽变身，转型成为建筑设计行业领军企业。上市公司资产质量大幅提升，盈利能力以及持续发展能力将迈上新的台阶。

（现代设计集团）

重大工程

上海建工成功吊装上海科技大学体育馆钢结构屋盖

上海建工机施集团近日成功吊装上海科技大学新校区体育馆大型钢结构屋盖。该大型钢结构屋盖采用张弦梁与斜交网格组合结构，屋盖平面呈椭圆形，在立面上倾斜布置，整个结构通过抗震球形钢支座支承于混凝土柱柱顶，最大跨度达到52米，总用钢量达450吨。由于结构形式较为复杂，加之高空操作的焊接量大，上海建工机施集团项目部通过优化施工方案，精心作业，终于出色完成全部吊装任务。     （上海建工）

上海城建南昌朝阳大桥通车在即

近日，由上海城建投资建设运营的南昌朝阳大桥工程顺利通过主体结构分部分项工程验收，开始进入荷载试验。目前大桥已完成主桥地基与基础、主桥通航孔下塔柱、东西接线桩地基与基础及赣东防渗墙的分部分项工程验收，来自重点办、设计、业主单位的代表及专家一致认为工程构件质量优良，满足设计和规范要求，施工过程资料完备，主体工程质量合格，标志着朝阳大桥主体结构工程通过验收。随后朝阳大桥进入了荷载试验阶段，此次试验是全桥检测，从西接线开始进行，预计12日中午结束。试验涵盖桥梁荷载实验和桥梁外观检查。荷载试验完成后标志着朝阳大桥达到通车要求，可正式投入使用。        （上海城建）
管理工作

上汽智能驾驶技术参加第十四届亚太智能交通论坛展示活动
第十四届亚太智能交通论坛于近期在中国南京举办，上汽集团前瞻技术研究部智能驾驶团队受邀与华为一起参加本次论坛的车辆技术展示活动。本次活动是上汽和华为首度公开合作，展示了最新的V2X车联通讯技术。本次活动，上汽共投入2辆荣威E50、1辆MG GS进行现场体验，3辆车均搭载了上汽自主开发的车联防碰及辅助驾驶系统，以及华为的LTE-V 通讯模块。展示体验以试乘试驾为主，共准备了6个常见的车辆应用场景用于体验环节，包括紧急制动预警、前碰预警、变道辅助、交叉路口碰撞预警、红绿灯车速引导、道路施工提醒。预计在不久的将来，随着技术的不断成熟，智能驾驶以及智能车联系统会真正走进我们的实际生活当中，切实改变我们的生活方式。                 （上汽集团）

1
1

