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· 重要动态
徐泽洲同志到上港集团调研

近日，市委常委、组织部长徐泽洲一行到上港集团调研企业经营工作，听取了有关滚装船作业、整车检测、加装改装流程及集装箱装卸作业的情况汇报。在振东分公司，徐泽洲详细了解振东分公司的建设和运营情况，并对上港集团在发展历程中所取得的成绩给予肯定，希望集团在2015年实现新突破的同时，为上海国际航运中心建设作出更大贡献。
（上港集团）
市国资委举办“走进仪电物联 探讨智慧城市应用”

企业信息化沙龙活动

为帮助系统企业更好地了解计算机技术在智能终端、智慧楼宇和智慧交通等智慧城市诸多领域的应用，市国资委于9月2日组织了走进仪电物联信息化沙龙活动，共同探讨物联网、云计算在智慧城市中的应用。
活动中，仪电物联副总经理张朝华介绍了在上海国有企业深化改革以及智慧城市建设大背景下，上海仪电集团从原有以传统电子制造为主的产业逐步向以物联网、云计算为主的信息服务业的转型发展历程；仪电物联围绕集团发展战略，致力智慧城市建设过程中的城市基础信息建设、智能终端、信息安全和网络系统集成等主要业务板块，并展示了政务外网云计算平台、交通行业业务演进以及智能机顶盒及平台创新等有关具体业务。与会人员还现场参观了能效管理平台，了解该系统对楼宇用煤、电等能源消耗状况的监测、分析、评估、优化等，提升能源效率；参观了企业机顶盒、智能终端的研发、测试等开发环节的实验室。
在交流中，系统企业信息化部门负责人纷纷就本企业与仪电物联已有的业务合作以及可能的业务合作进行了探讨交流，并表示走进仪电物联收获颇丰，希望双方能围绕智慧园区、能耗管理等专题进一步研讨，希望能共同进步，更好发展。电气、华谊、纺织、建工、城建、世博、临港、市联社等系统企业20多人参加了本次活动。       （信息化处）
· 经济工作

上汽集团从“出口贸易”向“海外经营”转型

2015年，上汽集团积极实施海外经营战略，加快海外市场布局和海外基地建设，着力提高海外市场占有率和品牌知名度，真正实现由传统的“出口贸易”模式向“海外经营”模式的战略转型。一是在经营模式上，打造全价值链经营的“上汽全球”模式，建设上汽国际海外投资管理和品牌营销平台。二是在市场选择上，结合“一带一路”的国家战略，按分步走原则，首先聚焦全球主要新兴市场，为进入成熟市场积累经验。三是在体系建设上形成倒逼机制，体系流程建设向国际跨国公司不断优化、创变求新，提升海外市场响应及服务能力。四是在海外经营方式上打出CBU整车出口、KD代工、海外制造基地三种模式的组合拳。五是在产品策略上，乘用车与商用车并举，开发适应于海外目标市场并满足客户需求的产品。六是在区域市场找好合作伙伴，优势互补，融入当地文化。七是打造一支富有创业精神的国际化经营团队。     （上汽集团）
电气与山西企业签订2台660MW主机设备合同

日前，上海电气集团与山西赵庄金光发电有限公司签署2台660MW主机设备合同。该项目机、电、炉三大主机将由电站集团供货，其中发电机是国内首台660MW超超临界双水内冷型机，也是近年集团研发的重大新产品首次得到应用。而锅炉的新技术也呈现亮点，采用塔式炉，间接空冷双塔合一，全钢结构，为世界最大的钢制冷却塔。也是国内最高参数的超超临界一次再热机组。据悉，赵庄金光一期工程2台660MW低热值煤发电机组，由晋煤集团和山西国际能源按各50%比例共同投资建设。两台机组计划于2017年8月实现双机投运。投产后，年消化低热值煤近400万吨，年发电量达66亿千瓦时。                （上海电气）

上海市首单借碳交易业务花落申能集团

日前，申能集团下属申能股份有限公司系统四家发电企业——上海外高桥第三发电公司、上海外高桥第二发电公司、上海吴泾第二发电公司、上海临港燃机发电公司，分别与申能集团财务有限公司作为借碳双方签署了《借碳合同》，至此，上海市首单借碳交易业务花落申能。借碳交易业务是上海环境能源交易所为活跃碳排放交易市场，于2015年推出的碳金融创新产品。借出方能够盘活存量碳资产，获得稳定收益，同时，借入方能够通过对借入碳资产的管理，进一步挖掘碳资产的价值。申能集团财务有限公司对借碳交易产品进行研究后，在申能集团内部进行了推广和交流。此次申能系统四家电厂同时与申能集团财务有限公司开展借碳交易，是申能集团对碳资产管理的创新尝试，也是申能集团财务有限公司为成员企业提供碳金融服务的创新，体现了申能集团产融结合的新的战略方向。                                       （申能集团）

· 重大工程、项目
绿地集团启建长春超高层地标及产业园项目

8月31日，绿地集团举行长春绿地越峰广场开工典礼暨绿地智谷产业园启动仪式。此次开工奠基的绿地越峰广场项目总占地面积4万平方米，建筑面积28万平方米，总投资达30亿元，项目建成后将以248米的高度成为长春净月区第一摩天地标，这也是继吉林省第一高楼——长春301米绿地中心后，绿地在东北建设的又一超高层城市地标。当日启动的绿地智谷产业园项目总占地面积77万平方米，将秉承绿地“智慧城市”设计理念，结合地区产业发展特点，建成集基础研发、科技孵化、创新加速和总部办公为一体的国际高端科技创新集群，服务长吉图地区企业集群发展。                                       （绿地集团）
· 管理工作
强生出租荣获全国五一劳动奖

上海强生出租汽车有限公司近日喜获全国五一劳动奖，这也是目前本市出租汽车行业唯一荣获该项大奖的企业。面对当前第三方软件的冲击、劳动力成本刚性上涨以及驾驶员短缺等各种不利局面，强生出租紧紧围绕创建出租汽车行业标杆企业战略目标，坚持“社会责任履行好，百年文化传承好，班子成员团结好，政治纪律执行好，企业经营管理好，工作环境营造好，和谐稳定推进好，服务安全管控好，职工利益保障好，行业标杆引领好”的“十好”的工作要求，紧紧依靠全体员工，较好的完成了各项工作目标。一是坚持思想统一，调整经营管理思路，突出稳定驾驶员队伍，在管理中渗透服务。二是坚持以乘客为关注焦点，提高服务质量。截至2015年上半年公司已连续四年半荣获行业乘客满意度指数第一名。三是坚持预防为主的方针，开展安全行车管理工作。四是坚持抓人力资源管理，应对劳动力紧缺等问题。             （久事公司）
· 简讯
▲日前，上海城建下属隧道公司凭借良好的市场影响力、品牌形象和规范的干部管理，成为首批挂牌的“上海市青年英才实践基地”。该基地由市委组织部会同团市委在全市范围内设立，首批入选基地38个。

  （上海城建）
▲近日，在上海马士基航运召开的马士基航运代理服务研讨会上，上港集团联合船代以高分获得马士基远东操作中心颁发的唯一一个“2014-2015年度马士基航运最佳代理”奖牌。          （上港集团）
▲近日，现代设计集团华东总院向云南景讷乡中心小学捐赠电化教室设备。这已经是华东总院连续第15年开展“爱心西部行”活动。本次爱心助学活动，共向学校捐赠台式电脑30台、笔记本电脑5台、投影仪、打印机等各1台，并给予10位品学兼优、生活贫困的学生助学金和文具用品等。                                           （现代设计集团）
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