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上海地铁为群众提供体验式文化服务
上海地铁日均客流逾700万人次。2012年以来，上海充分利用567公里网络的城市地铁公共空间，积极实施“城市地铁、文化地铁”工程，制定了《营造上海城市文化氛围三年行动计划（地铁类）》、《上海地铁公共文化三年行动计划》，建立了由上海市文广局与城市地铁部门联手的组织领导机构，在100座重点车站开展了120个文化展览、展示、展演等系列活动，使地铁乘客不经意间领略和感受艺术的惬意和魅力。

一、开辟地铁文化长廊

上海地铁将雕塑、绘画、摄影等艺术元素融入地铁，在人民广场1、2、8号线，虹桥机场2号航站楼换乘空间，设置大型雕塑艺术；在中华艺术宫7、8号线橱窗及出入口通道，展示海上生明月、锦绣中华等经典美术复制品。在地铁2号线的浦西中山公园到浦东张江的其中7个站点，分别布置7幅主题鲜明的大型壁画。如在静安寺站设置的静安八景，以静安寺历史上传说的八景为内容，用传统单线刻画在形状不同的大理石上，镶挂在金黄色的花岗岩面，使现代化与古朴融为一体。在地铁衡山路站制作《援·结同心》主题墙贴，在全市100座地铁车站及出入口通道、站厅与线路上，根据区域、条件因地制宜地布置大型壁画，为乘客营造优美的地铁人文环境。与上海天文协会合作，共同打造12号线国客中心站的“熙攘星海”，将12星座的星空真实地展现在站厅100米长的顶上，成为新的天文科普长廊；11号线龙华站的大型陶瓷壁画、11号线交通大学站由钱学森手迹组成的通道墙面等新型车站文化装置，还获得了“2013上海艺术设计展”金奖。

二、组织地铁演艺活动

在人民广场站大三角区域设立地铁音乐角，组织上海交响乐团、上海民族乐团、上海轻音乐团、上海城市交响乐团、上海知音琴行等文艺团体和企业，每周六、日各举行1小时音乐角演出活动，已演出100场，500多名中外艺术家和业余爱好者参加了演出，观众逾2万人次，各大媒体先后30多次对音乐角的活动进行了报道。在地铁8号线大世界站站厅设置地铁音乐汇，由上海星期广播音乐会的演员来定期演出；用文艺演出形式配合开展上海地铁公众安全进社区活动及第六届上海地铁公共安全宣传周活动。在静安寺站等7处换乘通道、11号线交大站、12号线提蓝桥站等19座车站站厅设置背景音乐，播放中外名曲，创造温馨环境。结合地铁1号线南段开通20周年纪念活动，由“东方风云榜”与地铁共同策划，用音乐表现形式呈现“城市地铁、文化地铁”的辉煌。

三、举办地铁各类展览

举办了首届上海地铁公共文化周活动，围绕城市文化发展成就宣传、优秀摄影作品介绍、品牌文化项目展示等内容，在人民广场站换乘大厅设置大型展板展示。在地铁4号线浦电路站和上体馆站站厅举行“与大师零距离”吴冠中、林凤眠作品展，在人民广场换乘大厅举办刘海粟美术作品展。推动上海当代艺术博物馆在西藏南路站2号出入口及通道建设当代艺术展示画廊，设计制作以服务信息和当代艺术展览信息为主题的艺术书签。在浦东机场站开展中国著名连环画大师贺友直老上海风情公益画展示，将该站打造成“老上海风情”主题车站。在12号线宁国路站举办了“上海市民文化节少儿绘画作品展”，与车站上方的杨浦区少年宫相互呼应，提升了车站的整体文化品位。

四、设立地铁图书超市

推动上海爱知书店与上海地铁第二运营有限公司等单位联合发起了“相约2号线绿色读书月”公益阅读活动，乘客在2号线各站点的爱知书店门店及自助借阅专柜，1元钱可借阅全线千余种制定图书和期刊，不需要押金和身份证登记，可在任意门店自助借还。这种“上车借下车还”的自助借阅模式，书本的流通率高，深受乘客好评。主办方还同时开展了“你捐图书、我送学习”的活动，目前已有上万名读者和百家企业捐赠图书10万余本。

五、创意地铁公益广告

以“文化列车”为载体，推动文化部门与申通地铁资产公司合作，将中国著名连环画大师贺友直《老上海360行》系列连环画制作成公益广告，在地铁2号线的列车上展示。依托上海地铁1号线人民广场站站厅三号出入口通道，拿出17块黄金广告灯箱位置，以劳动模范、科技精英、少年发明家、地铁明星等各类优秀集体和先进个人事迹为主要内容，开辟《上海好儿女》图片专栏，传播文化的正能量。聚焦地铁公共安全宣传、公益视频及公益短片的播放，在人员高度集聚的人民广场站、徐家汇站、新天地站和上海科技馆站分别设施4块公共文化LED大屏，滚动播放公益视频。制作丰之铠“讲文明 树新风”纪念票卡和“大美中国”一日票系列磁卡，向乘客传播公益理念。利用南京路、淮海路、世纪大道、陆家嘴、五角场等知名地段的品牌效应，大力推动廊柱式、橱窗式、壁展式、箱体式、灯箱式等富有文化内涵广告的植入，扩大了地铁的视觉文化影响。

六、丰富地铁文化元素

开展以满足乘客多元文化需求为取向的“文化百科知识进地铁、增民智、助民乐活动”。设置上海地铁绿化文化角，在地铁车站开设公益室内绿化培植网上课堂与线下讲座，聘请植物学家担任文化志愿者。利用虹口足球场站环境优势，由虹口区宣传部组织设计以模拟赛事、网球等互动内容的地铁体育文化角。同时，在8号线虹口足球场站设立静态展板展示区和科普文化智慧墙体验区两个板块，让乘客在互动中了解科学知识、感受文化与科技结合的神奇魅力。以“健康生命线”为主题，推动地铁与龙华医院合作，在4号线东安路站站厅设立上海地铁健康文化区，为就医乘客提供更为人文关怀的地铁导医、助医等服务。               （申通地铁集团）
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