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重要动态

周波同志调研临港产业区发展
5月27日，上海市副市长、临港管委会主任周波到临港集团调研，听取了临港管委会的工作汇报以及临港集团关于“十三五”期间临港产业区的战略构想，集团推进投融资改革的相关情况汇报。周波同志指出，无论是临港管委会还是临港集团，要携手努力，在推进临港产业区发展过程中，紧紧围绕科创中心这条主线，从空间、产业、功能上聚焦“十三五”，着重推进一批重大的方向性项目，用创新的办法探索园区开发基金、产业发展基金的筹措运营，推动基础设施和重大产业项目建设，为产业转型升级和新兴产业发展奠定基础。同时他强调，加强人才队伍建设，一方面要用宽广的视野看待人才，特别是做园区产业，要包容创新人才，针对差异化人才提供个性化服务，加强服务和配套；另一方面要宽容敢于担当的人才，要鼓励创新、宽容失败，鼓励敢于担当、敢于创新的人才干事创业。










（临港集团）

“深化国资国企改革”重点协商办理提案专题座谈会召开
5月27日，市政协举行重点协商办理“深化国资国企改革”提案专题座谈会，市政协副主席姜樑与部分市政协委员视察了仪电集团所属上海亚明照明有限公司智能路灯网项目，听取了市政府副秘书长、市国资委党委书记、主任金兴明同志关于市国资委提案办理情况和上海国资国企改革情况汇报，并组织政协委员与承办单位座谈。市国资委副主任郑元湖，市委组织部、市发改委、市商务委、市科委和市地税局等会办单位部门负责人,市国资委法规处、规划处、改革处和评价处负责人参加了座谈。

市政协副主席姜樑充分肯定了市国资委提案办理工作，指出上海国资国企改革发展取得显著成绩，下一步改革发展的任务仍很重，市政协将继续关注，并通过提案办理，积极建言献策。
今年，我委共承办“两会期间”市政协提案23件，其中主办件8件，会办件15件。8件主办件中7件解决或采纳，1件列入计划拟解决，得到了委员们的肯定。金兴明同志对提案办理情况作了全面回应，向委员们介绍了“十二五”期间上海推进国资国企改革的主要进展及对下一步改革发展的思考。
方怀瑾、张新生、吕永杰、汪亮、金国伟、崔昳昤等委员就应用金融工具提升国有资本活力、激发国有企业创新能力、深化国企分类管理、实现多元投资结构的混合所有制等问题与提案承办单位相关负责同志面对面协商交流。












（委办公室）
金兴明同志一行到建工集团调研

 

市政府副秘书长、市国资委党委书记、主任金兴明一行，近日到上海建工集团调研。金兴明同志与建工集团有关同志深入座谈，了解了集团的发展历程、当前的发展情况以及“十三五”转型发展中的战略重点。金兴明同志对建工集团坚持推动体制机制改革、完善法人治理结构，坚持建设创新体系、提升核心竞争力，坚持市场和品牌意识、推动企业转型发展等方面工作以及为上海城市建设所做出的贡献表示肯定。他希望，上海建工进一步创新转型稳发展，加强内部协同，提升精益化管理水平；进一步关注工程质量和安全，继续秉承“安全和质量是建筑行业的生命”的理念；进一步加强党建和廉政建设。金兴明同志还就建工集团关心的董事会建设、电商平台、建筑业营改增等问题与大家进行了深入交流。

（建工集团）

金兴明同志一行到水产集团调研

 

市政府副秘书长、市国资委党委书记、主任金兴明一行，近日到水产集团调研。水产集团介绍了近年来的生产经营、发展改革、市委巡视以来的整改工作等情况。金兴明同志对水产集团为发展远洋渔业事业、获取世界渔业资源、丰富水产市场供应等所做的工作表示肯定，对水产集团今后改革发展提出要求：一是要开拓思路，集团班子要站得高，看得远，进一步从战略高度去思考水产的未来。要利用国际、国内两个市场，不断壮大自身实力，完善产业链建设。二是要创新转型，不断探索新的商业模式，尤其是线上线下融合发展，可以从二级公司层面先突破。三是要推进企业市场化发展，通过优质资产证券化来获得新的投入。四是要做好规划，认准主业方向，调整结构，对现有资源有所取舍，对难以为继、生存空间趋小以及闲置资产果断调整，使集团特色更加凸显，核心竞争力更强。











（水产集团）
经济工作

上海建工集团主办“海绵城市建设”高峰论坛

近日，上海建工集团下属上海市政工程设计研究总院联合多家单位成功主办“第五届城市排水防涝与雨洪控制利用技术论坛暨海绵城市建设高峰论坛”。600余位来自全国各地海绵城市建设办公室、住建局、市政设计院、规划设计院、建筑设计院、排水公司、水务公司、高校科研院所和设备企业等单位的代表齐聚一堂，就海绵城市建设、城市排水防涝新技术及新进展、城市黑臭水体污染防治等三大主题，从政策、规划、设计、运营等多方面进行深入探讨。




（建工集团）

久事集团部署推进供给侧结构性改革工作

近日，上海久事集团公司召开落实供给侧结构性改革工作会议，部署、推进2016年集团公司供给侧结构性改革工作。一是要加强体制创新，进一步健全公司法人治理结构，完善国有资产管理体制。二是要加强机制创新，在现有加强内部协同的基础上，加强内部资源整合，放大集团协同效应。三是要加强科技创新，从管理到经营的各个环节，都要让互联网渗透进来，提高服务管理水平。通过信息化手段，对经营服务的数据进行精准分析，发现社会需求点在哪里，更好地与社会服务对象建立沟通渠道，从而提供有效供给。四是要优化人力资源配置，要注重从源头储备专业人才和干部队伍，推动交流任职，加强考核评价，推动形成中青年干部能上能下、能进能出的良性循环机制。五是要重视党的建设，要更加讲政治、顾大局、守纪律、懂规矩、敢担当、愿负责，打造一支能担当国企发展重任的领导干部队伍。





（久事集团）
申通地铁开展“我爱上海、文明游园”主题宣传活动

为迎接上海迪士尼乐园开园，上海申通地铁集团开展“我爱上海、文明游园”主题宣传活动，推出“521”便民服务行动和举措。地铁迪士尼站将推出“双语站长、母婴室、百宝箱、爱心接力、欢乐快门”5大便民特色服务举措；联合旅行社导游、公交员工和市民游客发出《文明旅游、文明游园联合倡议》，组建2支迪士尼车站志愿专项服务队，启动文明出行地铁志愿服务行动；开展1项“撕客征集”地铁黑广告专项整治活动。申通地铁邀请广大市民乘客加入上海地铁平安信息员志愿者队伍，通过“平安地铁”APP，及时发现并反馈地铁车站、车厢存在的“四乱”等问题，共同参与地铁公共安全建设。




（申通地铁）
简讯
▲近日，华谊集团与泰国泰倍加企业有限公司合作的华谊泰国轮胎项目在泰国曼谷签约。该项目总投资为3亿美元，将在泰国东部地区建设年产150万套全钢子午胎和5万条工程轮胎项目。


（华谊集团）

▲近日，由上海建工集团下属上海市政工程设计研究总院承担设计的西藏自治区重点工程,也是全球高原地区规模最大地表水厂---拉萨市纳金水厂工程动工，标志着建工集团正式进军青藏高原的工程设计领域。

（建工集团）

▲近日，由隧道股份下属水务建设工程公司承接的上海市重大工程、市水务局“1号工程”——虹口港泵闸工程完成主体建设和设备安装，首次开泵试车成功，工程将于今年汛期投入试运行。


（隧道股份）

▲近日，松江科创“旗舰店”——启迪漕河泾（中山）科技园揭牌。

（临港集团）
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