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重要动态

杨雄同志一行慰问高温下坚守岗位的巴士公交职工

日前，市长杨雄、副市长翁铁慧、蒋卓庆等市领导冒着高温酷暑来到南浦大桥公交枢纽，慰问高温下坚守岗位的巴士公交职工，向工作在城市运行保障一线的广大公交职工表示衷心感谢和崇高敬意。
杨雄同志走上一辆43路“党员示范车”，向驾驶员李群飞递上慰问品，关切询问他们的工作和身体情况。他要求公交企业采取切实有效的防暑降温措施，做好高温季节安全行车和后勤保障工作，确保城市交通安全有序运行和市民群众正常生活出行。




（久事集团）
“国资国企职务犯罪预防”上海论坛成功举办 
8月1日下午，由市检察院、市国资委党委主办，中国商用飞机有限责任公司、浦东新区检察院承办的“国资国企职务犯罪预防”上海论坛在中国商飞公司总部顺利举行。中国商飞等6家大型央企、上海汽车集团等10家市属国企以及浦东发展集团等2家区属国企代表与专家学者、国资国企主管部门代表围绕“打造廉洁国企、保障国资安全”的主题展开了深入研讨和交流。市检察院党组书记、检察长张本才，中国商飞公司党委书记、董事长金壮龙，市政府副秘书长、市国资委党委书记、主任金兴明，浦东新区区委副书记、政法委书记吴福康出席论坛并致辞。中纪委驻国务院国资委纪检组、高检院反贪总局等相关单位负责人出席论坛并讲话。

市检察院党组书记、检察长张本才在致辞中表达了希望通过论坛碰撞思想、博采众长，在运用法治思维和法治方式，构建不敢腐、不能腐、不想腐体制机制方面取得新思路新共识；并检企携手、共同对话、加强合作，形成更多预防职务犯罪的新平台新机制。上海检察机关要进一步立足“惩防结合、标本兼治”的原则，更加突出预防工作治本的作用，切实采取有效措施，保障上海经济社会平稳较快发展。积极向党委、人大和政府建言，向发案单位及其上级主管部门献策，为健全国资国企权力运行机制和监督体系作出积极贡献。

市政府副秘书长、市国资委党委书记、主任金兴明指出，打造廉洁国企，关键在落实主体责任，核心在强化权力监督，重点是抓住关键少数。市国资委将按照中央和市委、市政府的要求，以“打造廉洁国企、保障国资安全”为目标，做到党风廉政建设与国资国企改革发展同部署、同推进、同考核，为国资国企改革和创新发展提供坚强保障。

中国商飞、上汽集团等单位围绕“国有企业合规体系建设与职务犯罪预防”、“国有企业中外合作过程中的国资安全问题”等五个重要议题发表了主旨演讲，结合企业自身发展，分享了各自在国资国企反腐败和职务犯罪预防工作中的不同探索；浦东新区人民检察院介绍了检察机关服务保障国资国企改革发展的经验；市纪委驻市国资委党委纪检组交流了纪律挺前、抓早抓小，开展职务犯罪预防的一些举措；市检察院、华东政法大学职务犯罪预防研究中心主任刘宪权教授分析了国资国企领域职务犯罪中可能涉及的法律问题。
 




（党委办公室）
市国资委召开半年度财务、审计分管领导工作例会
7月28日，市国资委召开半年度财务、审计分管领导工作例会。市国资委副主任胡宏伟、总经济师叶劲松；委管企业财务、审计分管领导，财务与审计部门负责人；我委财务监督评价处、预算收益处、金融企业评价处相关人员参加了会议。

会议通报了2015年上海市地方国有资产统计结果及2016年上半年委管企业运行情况。叶劲松总经济师通报了2016年财务监管、国资预算及审计工作开展情况，并对下半年工作做了部署。

胡宏伟副主任通报了上半年国资国企改革重点工作，并对做好下半年财务审计工作提出了两方面要求，一是围绕“保预算、增动力、防风险、抓政策”，做好稳增长工作，确保全年国有企业全面完成预期目标；二是围绕加强审计整改、完善内审工作机制两个短板，加强国资监管。

会议还邀请市税务局货劳处、所得税处、市财政局会计处、我委改革处负责人分别就营改增政策、资产重组税务政策、最新的会计政策以及即将出台的划拨土地使用权处置意见做了专题培训。

（财务监督评价处）
市国资委召开2016上半年区县国资委财务监管工作例会
7月29日，市国资委召开本市区县国资委财务监管工作例会。市国资委副主任胡宏伟、总经济师叶劲松；16个区国资委分管领导，科室负责人；我委财务监督评价处、预算收益处和综合协调处相关人员参加了会议。

会议通报了2015年上海市地方国有资产统计结果及2016年上半年委管企业运行情况。叶劲松总经济师通报了市国资委2016上半年财务监管、国资预算及审计工作开展情况及下半年工作安排。

胡宏伟副主任通报了上半年国资国企改革重点工作推进情况，并对区国资委国资监管工作提出三方面希望：一是要进一步注重企业提质增效，促进经济稳增长；二是要进一步转变职能，加强事中事后监管；三是要进一步加大改革探索的力度，提高国资监管的水平。

会上，青浦区、浦东新区、徐汇区和嘉定区国资委围绕“提质增效，提升财务监管水平”主题进行了专题发言，其余区国资委进行了工作交流。













（财务监督评价处）
市国资委召开系统“五违四必”生态环境综合治理工作推进会

7月26日，市国资委联合市住房城乡建设管理委召开市国资委系统“五违四必”生态环境综合治理工作推进会，进一步部署市国资委系统企业“五违四必”生态环境综合治理工作。市国资委副主任王亚元、市住房城乡建设管理委副主任邓建平出席会议并讲话，市国资委系统企业分管领导及职能部门负责同志100余人参加会议。

会议传达了市委、市政府领导上半年区域生态环境综合治理现场会及相关指示精神，肯定了前期系统企业“五违”综合治理取得的工作成效，指出了当前面临的问题和矛盾，并对扎实推进下阶段工作提出了要求。

会议指出，要按照韩正书记不回避矛盾、直逼问题，用钉钉子精神抓好落实的要求，统一思想，服从大局，坚决完成“五违”治理各项任务。下阶段，要全面梳理企业存量资产和闲置厂房，做到“应拆尽拆、应清尽清、应管尽管”；要提高治理工作的针对性和有效性，着力解决重点、难点及矛盾突出问题，切实消除安全隐患；要针对当前面临的新情况、新问题，及时制定新的管理制度和措施，建立健全长效监管机制；要结合“三个一批”国资布局结构调整，以更宽广视野、更长远谋略推进治理，进一步拓展企业产业转型和区域经济发展的合作共赢空间。

（综合协调处）
简讯
▲近日，上海电气风电集团与河北乐亭县政府、中节能风力发电股份有限公司在上海共同签署了《河北乐亭海域场址六III风场30万千瓦风电资源投资开发合作协议》。








（电气集团）

▲近日，作为上海市传统的品牌公益项目，2016“申城老人浦江游——上海新高度、浦江老情怀”活动在上海交运浦江游览公司“中国太平”号游轮上举行启动仪式，来自相关单位及老年志愿者代表等300余人出席。





（交运集团）

▲近日，隧道股份城建国际新加坡地铁汤申线T206项目与T225项目，荣获新加坡职业安全健康领域的最高奖——“先锋奖（Sharp Award）”。






（隧道股份）

▲近日，城投公路集团合流监理公司中标国家电网苏通GIL管廊工程隧道施工监理项目，工程预计2016年8月开工，2019年12月竣工，监理费2038万元。












（城投集团）

▲近日，上海市经信委公布了2015年上海市企业技术中心的评价结果，建科院集团研发中心顺利通过评估并被评为优秀。


  （建科院）
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