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· 经济工作

上汽集团第十一次跻身世界500强

美国《财富》杂志于北京时间7月22日晚间公布了2015年世界500强排行榜，上汽集团以2014年度合并报表1022.486亿美元的销售收入第十一次迈进世界五百强，排名第60位，比上一年度上升了25位。

（上汽集团）

上海电气获2MW风力发电机全系列型式认证证书

日前，经国家鉴衡认证中心审核，上海电气集团上海电机厂有限公司获得了2MW空水冷、2MW空空冷以及2MW水套冷风力发电机八个规格全系列的型式认证证书。近年来，国内风电设备制造产业快速发展，技术水平不断提高，但也出现了市场无序竞争、部分设备技术和质量水平参差不齐、信息披露不及时等问题。为促进风电设备制造产业持续健康发展，国家能源部发布《关于规范风电设备市场秩序有关要求的通知》，通知规定，发电机作为风力发电机组关键部件，需在2015年7月1日前获得型式认证，否则将失去新风电项目投标的资格。上海电气按时取得了2MW全系列风力发电机共八个规格的型式认证证书，为电气持续进军风电市场奠定基础。                                  （上海电气）

上海建工部署抓好年内六项重点工作

上海建工集团最近召开领导干部大会,对抓好年内六项重点工作作出具体部署：一是千方百计稳增长，确保新签合同额、营业收入、利润总额、施工产值等完成全年指标，确保集团“十二五”实现圆满收官。二是精耕细作各大重点目标市场，全力以赴获取志在必得项目;深耕十城、拓展百城;建全核心客户维护体系;加大核心技术培育力度。三是继续发挥主力军作用，圆满优质完成承担的各项重大工程建设任务。四是推进五大事业群的联动发展。加快设计咨询业务发展，发挥设计咨询先导和引领作用;以投资项目为导向，进一步深化投资体制改革;加快转型升级，促进建材工业事业群健康发展;抓住机遇，加快房产事业群发展。五是切实加强经济管控，深化商务体系和商务团队建设。六是精心谋划“十三五”发展战略。                                  (上海建工)

地产集团下半年工作注重“三个聚焦、一个突出”

一是聚焦企业的转型发展。进一步突出主业整合，梳理各业务板块的职能和发展方向，将集团主业重点集中到市委、市政府交办任务方面，高质量、高效率地完成事关上海未来发展的各项重大任务。二是聚焦提升企业健康度。重点在加快存量去化、降低带息负债率、提高存货周转率方面下功夫。通过分解目标，细化措施，增加现金流，制住出血点，切实提高企业可持续发展能力。三是聚焦市场化、专业化。对政府性业务，要引入市场机制，用市场的办法提高资源配置效率，真正体现功能类国资国企的重要平台作用。对市场化业务，要深化内部改革，实行专业化管理，走市场化道路。四是突出抓好人才队伍建设。通过加快人力资源战略规划，加快打造一支与集团战略发展目标相适应的人才队伍，为打造城市更新平台提供人才支撑。                     （地产集团）
机场集团与贵州省黔西南州人民政府签署战略合作框架协议
7月23日，贵州省黔西南布依族苗族自治州政府代表团一行到访机场集团，与集团签订战略合作框架协议。贵州省黔西南布依族苗族自治州位于黔滇桂三省结合部，目前正在建设黔滇桂重要的物资集散地和商贸物流中心。机场集团与黔西南州政府开展战略合作是落实国务院推动长江经济带发展指导意见、加快长江经济带综合立体交通走廊建设的重要举措。合作双方将共同致力于促进上海航空枢纽建设以及黔西南州航空运输业、现代服务业集聚区发展，大力开拓两地间的航空运输市场，增强上海航空枢纽对中西部地区的辐射和服务能力，为贯彻落实国家长江经济带发展战略作出新贡献。                         （机场集团）

自贸区“科创一号”项目启动国内首个离岸科创孵化平台

由上海自贸区联合发展公司投资运营的上海自贸试验区“科创一号”项目启动暨果创孵化器项目正式开业运营。这是国内首个对接国际资源的离岸科创孵化平台。“科创一号”将对接欧美亚及中国两岸三地顶尖科创机构，为各阶段创业企业提供咨询服务、专业服务支持及开放实验室等资源。具体包括与国内外顶尖专项服务平台直接对接、聘请500强企业高管、知名企业家、资深创业导师团队，为各阶段创业企业提供咨询服务等。“科创一号”面对的目标产业包括互联网+、生物健康医药、跨境电商、工业4.0项目等。针对对不同阶段的科创企业，“科创一号”拟定了区别化的服务菜单，包括创业助跑阶段扶持，主要针对初次创业的团队，提供办公场所、人才招聘、公司注册、产品评估、前期调研、导师指导、种子基金等服务；创业加速计划扶持，针对有创业经验的团队，除了基础支持服务外，还提供人力资源、法律咨询、财务支持、市场推广、合作推介等服务；创业家针对性计划，针对拥有丰富业界经验的人士，提供办公场地、资源对接、导师指导、天使投资等服务。（临港集团）

城建经适房助力3000家庭“安居梦圆”
日前，由上海城建开发建设的上海浦江大型居住社区和青浦华新大型居住社区集中迎来新房建成和交付，交付总量超过3000套。其中，新通过验收的浦江瑞和城捌街区（01-02地块）北块，所有住房均供应给本市经济适用房申请家庭，第一批入住居民433户已全部办理入户手续顺利入住，第二批入住居民本月底也将陆续办理相关手续，入住交付工作开展顺利，该片区的交付也标志着上海城建置业公司开发建设的首个浦江大型居住社区经济适用房项目已全部竣工并交付使用。另悉，上海城建路桥集团承建的青浦徐泾北大型居住社区经适房A块工程也进入收尾阶段，为确保年底前2000多户市民业主可按时入住，上海城建路桥集团精心启动“一房一验”签发工作，加快竣工资料的整理和归档，以良好的工程质量和周到的服务为业主提供超值体验。        （城建集团）
锦江航运集团新开上海香港海防航线

上海锦江航运（集团）有限公司将于2015年8月12日正式启动“上海香港海防线”服务。上海香港海防线首航（周三班）将从上海出发，周五挂靠厦门，周六抵香港，次周二抵海防。上海香港海防线是锦江航运集团继上海泰越航线后，拓展东南亚航线的又一重要举措。（锦江航运）
· 自主创新

虹桥机场FOD检测设备处于国内领先

虹桥机场FOD（道面外来物）项目作为全国首家在大型机场研究、试验，经过两年的努力已经取得系统性成果,目前已研制出一套由雷达子系统和光学子系统构成的FOD自动检测系统和操作处置程序。系统在虹桥机场绕行滑行道进行了21周的测试运行，已取得了白天、黑夜、雨天、雾天共计8021组测试数据。异物的“发现概率、定位精度、探测时间”等性能均符合FAA（美国联邦航空局）规范和民航局《机场道面外来物探测设备及检测规范》咨询通告的要求，在国内处于领先地位。
（机场集团）
· 简讯
▲由上海建工集团总承包的又一座超高层建筑----苏州吴江绿地中心大厦近动工。该工程位于吴江人民路南侧、滨湖路东侧的太湖新城核心区,总建筑面积31.78万平方米，地下三层、主塔楼地上78层，建筑高度达358米，是环太湖区域第一高楼。                      （上海建工）
▲日前，上海城建海外最大规模项目——新加坡地铁汤申线T206项目正式开建。此次开建的T206项目合同金额4.22亿新币，约合人民币21亿元，隧道总长约7公里，最深埋深25米。                （上海城建）
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