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上 海 市 国 有 资 产 监 督 管 理 委 员 会 办 公 室            2016年7月5日

重要动态

上海市国资委系统召开庆祝中国共产党成立95周年大会
6月28日下午，上海市国资委系统召开庆祝中国共产党成立95周年大会。大会回顾总结了市国资委系统近年来加强国有企业党的建设取得的成效和经验，对新形势下进一步提升国有企业党建科学化水平、进一步促进国资国企改革发展等任务进行了部署，表彰了市国资委系统100个“先进基层党组织”、100名“优秀共产党员”和100名“优秀党务工作者”。上海市副市长周波，市政府副秘书长、市国资委党委书记、主任金兴明出席会议并讲话。市委组织部副部长冷伟青出席会议。
周波同志在讲话中，首先对市国资委系统各级党组织和广大党员为上海国资国企改革发展乃至上海经济社会发展做出的重要贡献给予充分肯定。他说，改革开放以来，上海每一轮经济领域的改革都是从国资国企改革起步。上海国资国企改革发展的历史，就是上海经济社会改革发展的缩影，而上海国资国企改革发展的每一个重要阶段、每一次重大突破，都凝聚着国有企业党组织和广大党员的智慧、力量和贡献。正是各级党组织和广大党员积极发挥政治核心作用、战斗堡垒作用和先锋模范作用，上海的国资国企改革发展才能始终走在全国的前列，领时代风气之先。
周波指出，在深化国资国企改革中要始终坚持党的领导，加强党的建设。在工作中要切实把握好以下几点：一是完善好一个格局。按照中央“四个全面”的战略布局，以及创新、协调、绿色、开放、共享“五大理念”，围绕建设具有全球影响力的科创中心和落实“上海国资国企改革20条”各项目标任务，不断完善各方齐心、齐力、齐步向前走的党建工作大格局，党委书记落实第一责任，班子成员承担“一岗双责”，党委职能部门齐抓共管、行政部门全力支持，为推动国资国企改革发展提供思想基础、组织保证和人才智力支撑。二是落实好两个责任。要坚持从严管党治党，层层落实基层党建和党风廉政建设两个责任制，真正发挥企业党组织的政治核心作用，做到党的工作责任纵向到底、横向到边。特别是在企业改制重组、对外合作、实施工程项目、搭建科技创新平台等工作中，要坚持做到“四同步、四对接”：同步谋划党建工作、同步设置党的工作机构、同步配备优秀的党务干部、同步开展党的工作，确保实现体制对接、机制对接、制度对接和工作对接的目标。三是发挥好三个作用。要充分发挥党组织的政治核心作用、党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。以责任落实为重点，制定修订市国资委党委落实党风廉政建设主体责任清单、加强基层党建责任清单和党组织书记履职清单，做到管用有效，指导推动工作。以强化保障为重点，选优配强基层党组织书记，不断提高基层党务干部的能力素质和履职本领。以增强活力为重点，深化党建主题活动，不断提升活动效果。四是处理好四个关系：完善公司治理与发挥党组织政治核心作用的关系；党管干部与董事会和经理层依法行使用人权的关系；党委参与决策与董事会依法决策的关系；职工民主管理与尊重企业领导人员依法行使经营管理权的关系。
周波强调，要坚持以国有企业党建工作的新成效，推动上海国资国企新一轮改革的深化和发展。按照中央和市委、市政府的要求，通过体制机制创新，将党的政治、组织和群众工作优势，转化为竞争、创新和科学发展优势。重点在三个方面深化改革，实现新突破：在创新发展上有新突破，加快建立健全科技成果、知识产权归属和利益分享，技术类无形资产交易等制度，切实构建起以创新为导向的考核评价与激励机制、企业主动承接重大专项的支持与保障机制、支持推动企业科技创新的开放与合作机制、优化集聚创新和领军人才的市场导向机制，以及促进科技成果市场化应用与转化机制。在改革发展上有新突破，推进市场化选聘和管理企业经营管理者，加快国资国企重点领域改革，深化推进企业分类监管和分类发展。在和谐发展上有新突破，既要注意营造“共谋发展、共商大计、共创新业”的良好氛围，更要尊重职工的主人翁地位，全面落实职工民主管理、厂务公开、职工薪酬待遇与企业发展同步提升等制度，让职工在付出艰辛努力的同时，提升获得感，以及对各级组织的信任感、实现自我价值的满足感。
金兴明同志在讲话中表示，近年来，在市委、市政府的正确领导下，市国资委系统各级党组织深入贯彻落实习近平总书记关于“把抓好党建作为最大的政绩”的要求，坚持围绕改革抓党建、抓好党建促发展，切实承担起抓好基层党建和党风廉政建设的政治责任，围绕中心、服务大局，充分发挥党组织的政治核心作用，为深化国资国企改革发展提供了坚强保证。他认为，市国资委系统加强国有企业党的建设，注重党建和党风责任制的落实，为深化国资国企改革提供制度保障；注重党政联手加强工作对接，为深化国资国企改革集聚组织优势；注重加强干部队伍思想教育，为深化国资国企改革凝聚广泛共识；注重基层党组织和队伍建设，为深化国资国企改革夯实基础支撑。
金兴明同志指出，当前国际国内经济形势严峻复杂，经济下行压力仍然较大，国资国企改革正处于攻坚期和深水区，党的领导只能加强，不能削弱。系统各级党组织和广大共产党员要以时不我待的紧迫感、义不容辞的责任感和抢抓机遇的使命感，为党建工作铺路，为企业发展赋能。他强调，要提高认识，毫不动摇地坚持党对国有企业的领导；要围绕中心，服务服从上海国资国企改革大局；要抓住关键，抓好领导班子和干部人才队伍建设；要重心下移，切实夯实基层党组织建设的基础。
会上，来自上海建工集团基础工程有限公司、华谊集团华谊投资有限公司、申通地铁集团第一运营有限公司10号线运维管理部、上汽集团延锋汽车饰件系统有限公司等基层一线的4位“两优一先”代表作了交流发言。
大会号召全系统各级党组织和党员干部职工，坚定理想信念，践行党的宗旨，不断解放思想、开拓创新、实事求是、扎实工作，为进一步深化国资国企改革，促进企业创新发展而努力奋斗，在“完善好一个格局、落实好两个责任、发挥好三个作用、处理好四个关系”上下功夫、使长劲，努力实现“在创新发展上有新突破、在改革发展上有新突破、在和谐发展上有新突破”。

市国资委两委班子成员，系统各单位党委书记、分管书记、党群部门负责人，“红旗党组织书记”，“两优一先”代表，机关退休老同志代表，机关党支部书记等300余人参加会议。

经济工作

华谊集团跻身2016化工百强上市公司前三

日前，2016中国化工企业500强发布会暨创新与变革——化工大企业高峰论坛在重庆举行，2016中国化工百强上市公司排行榜和中国化工企业500强两个榜单正式出炉。在这两个榜单中，上海华谊集团股份有限公司、上海华谊（集团）公司分别位居第三位和第十位。 （华谊集团）

市政总院在上海水利市场再结硕果
上海建工集团旗下市政总院水利水运院近日成功赢得上海市一号工程---黄浦江上游水源地连通管工程防汛墙改造工程，为该院稳固上海水利市场再添新功。黄浦江上游水源地连通管工程总长度41.8km，主要顺沿太浦河、泖河、斜塘和黄浦江南岸铺设，并穿越太浦河、园泄泾、大泖港和叶榭塘以及上海市区域河道。经统计，连通管共需穿越45处大小河道，其中归口市管河道就有18处。同时，按照防汛条例的要求，该工程涉及的归口市管河道的防汛墙均须同步改造到位。       （建工集团）

自仪院为长征七号运载火箭首次发射圆满成功保驾护航

    日前，长征七号运载火箭在海南文昌发射场成功发射，上海工业自动化仪表研究院为其提供了加注供气控制系统、垂直测试厂房平台及大门控制系统、发射塔架近程及远程控制系统、毒气监测报警系统等一系列关键控制系统，为确保火箭首发成功保驾护航。           （自仪院）

党建工作

华建集团举办红色建筑项目展迎接建党95周年
    近日，华建集团在石门二路258号一楼，举行“回眸红色经典，构筑华建未来”红色建筑项目展。集中展示了包括中共一大会址、二大会址、毛泽东1920寓所旧址、毛泽东1924-1925寓所旧址、四行仓库等一大批由华建集团设计和修缮的红色建筑项目背后的故事及“寻访红色建筑”微电影。展览将持续至7月底。                     （华建集团）
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