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· 重要动态

韩正同志到到百联集团、光明食品集团调研国资国企改革

中共中央政治局委员、市委书记韩正2月27日分别前往百联集团和光明集团，调研本市国资国企深化改革的进展情况。韩正强调，上海国资国企改革蹄疾步稳，三年多来取得了重大突破。今年要全面深化改革，把文章做在深化上，坚定不移贯彻党的十八届三中全会精神，按照中央的要求部署，按照上海国资国企改革“20条”，聚焦重点大胆改革推进，为上海经济社会发展作出更大贡献。市场竞争类国有企业，要时刻把准市场变化趋势，不断改革体制机制，激发全体员工的积极性和创造性，努力适应变化、引领变化，推动上海国有企业真正成为充满活力和竞争力的市场主体。

上午，韩正一行来到百联世纪购物中心，了解传统百货经营模式转型情况。在“城市引擎”高科技产品体验馆、生活鲜超区域，市领导了解新技术、新模式在满足消费者个性化、多元化需求方面的创新运用。随后，市领导来到百联集团创新体验中心，这里集中了AR虚拟试穿、全球购体验、远程医疗等“i百联”全渠道生活购物平台，展现集团“商务电子化”的实践探索。下午，韩正来到光明乳业华东中心工厂，该工厂采用自动化控制中心系统，通过记录、收集、统计、分析所有生产过程数据，实现生产流程的实时质量监控、纠偏与追溯，最大限度保证食品安全。市领导察看了乳制品生产设备和流水线运行情况，听取企业负

责人关于打造食品全产业链情况介绍。

调研期间，韩正分别召开两个座谈会，详细了解两家国企下一步深化改革的目标和措施。韩正指出，上海国有企业门类多、体量大，对全市经济社会发展贡献度高。2013年底，上海认真贯彻落实党的十八届三中全会精神，出台国资国企改革“20条”，三年多来通过国有资本管理体制的改革，放开和搞活国有企业，实行分类管理，建立国资流动平台，鼓励国有企业集团整体上市，各项工作稳步不停步、一步一步朝前走，上海国资国企发展态势向好，总体竞争力不断增强。今年，要全面深化上海国资国企改革，各项工作都要始终坚持党的领导，保持改革定力，按照管好国资、搞活国企的基本原则，聚焦重点全力突破。要进一步深化国资流动平台改革，在国有企业的进一步改革重组中发挥更大作用；要做强国有企业的主业，国资国企的经营范围不是越大越好，而是要以越来越强为目标，通过重组、整合等方式，支持、鼓励、引导并且倒逼国有企业突出主业，更好做强；要有序推进职业经理人制度改革，调动广大职工的积极性。






   （光明集团、百联集团）

周波同志接见出席与上海仪电战略合作签约仪式的富士通代表团一行

近日，市委常委、常务副市长周波接见了出席上海仪电集团与富士通株式会社共同举行的战略合作签约仪式的富士通代表团田中达也社长一行。市商务委、市经信委、市国资委领导出席了以“创联未来”为主题的签约仪式。上海仪电和富士通将在前期合作实施的上海仪电显示材料有限公司国家级智能制造示范项目取得阶段性重要成果的基础上，继续以“智能制造”业务为切入点，大力推进智慧城相关领域的社会创新模式的应用，探索并布局在智慧交通、智慧水务、智慧园区、云计算、大数据、人工智能等领域的战略合作和商业发展。


（仪电集团）

市国资委召开2017年度监管企业财务工作会议

2月28日，市国资委召开2017年度监管企业财务工作会议，会议由市国资委总经济师叶劲松同志主持，市国资委副主任胡宏伟同志出席并讲话。51家监管企业财务分管领导、财务部门负责人参加了会议。市国资委财务评价处、金融企业评价处、审计监督处负责人及相关同志也出席了会议。

会议通报了2016年市国资委监管企业运行情况，总结了2016年财务监管工作成果，并对2017年监管企业提质增效及财务监管工作任务进行了部署。会议专门安排了内控制度建设、上海国企ETF及供应链金融业务培训，上实集团、纺织集团、地产集团、机场集团、海通证券进行了工作交流。

市国资委副主任胡宏伟同志充分肯定了监管企业2016年在稳增长和财务管理提升方面取得的成果，重点针对工作存在的不足，对做好2017年度财务工作提出了三方面要求。一是高度关注质量效益，重点推动企业落实提质增效工作方案；二是高度关注资本价值，积极探索，形成分类、科学、立体的评价指标体系；三是高度关注风险防控，全面推进企业内控体系的建设与完善，梳理重点领域和关键环节管控清单，启动五年专项行动计划。市国资委要进一步积极转变职能，着力做好三方面工作。一是强化对监管企业的动态监测；二是加强跟踪督办落实，凡事务求取得实效；三是积极服务协调监管企业的各项政策需求，共同推动实现全年改革发展工作目标。







 （财务评价处）

2017年市国资委系统党办主任工作会议召开

3月2日下午，2017年市国资委系统党办主任工作会议召开，市国资委党委秘书长程巍同志出席会议并讲话。系统51家单位党办负责同志和市国资委党委办公室相关人员参加会议。

程巍同志充分肯定2016年系统各单位党委办公室的工作和取得的成绩，认为系统党办服务国资国企改革发展中心任务，深入学习贯彻全国国企党建工作会议精神和市委、市政府的各项要求，落实全面从严治党要求，为系统企业加强党的建设作了富有成效的工作。对做好2017年系统党办工作，程巍同志提出五点要求：一要认清形势，深刻把握加强国企党建工作的大势要求；二要把握重点，统筹推进国企党建工作的任务落实；三要顺应变化，积极完善系统党办的自身建设；四要建好队伍，持续提升系统党办的发展后劲；五要加强交流，努力增进系统党办工作的互补共赢。

会议回顾总结了2016年系统党办的主要工作，部署了2017年的重

点工作和任务，浦发银行、海通证券、电气集团、华谊集团、建工集团、仪电集团等6家单位党办负责同志作了工作交流。会议还表彰了2016年度市国资委党委系统信息工作先进单位和先进个人。   （党委办公室）

· 经济工作

交运集团与静安区人民政府签署战略合作框架协议

近日，交运集团与静安区人民政府签署战略合作框架协议。未来，上海交运集团将主动适应静安区“一河两岸”规划布局和城市更新工作要求，遵循“有序推进、注重品质、多方参与、共建共享”的原则，共同合作开发建设，推动地区功能发展和公共服务设施完善；将更加合理有效利用土地资源，实现空间载体升级、企业集聚和功能拓展，加速提升苏河湾地区功能和空间品质，激发都市活力、改善人居环境、增强城市魅力，为区域经济社会发展再作新贡献！




（交运集团）

申能集团与中远海运集团加强合作

近日，申能集团与中远海运集团进行了合作业务交流。申能集团公司在保障上海市能源安全供应的同时，坚持 “走出去”发展战略，积极主动与央企、地方能源企业和国外、境外企业合作，与中远海运集团在煤炭运输和液化天然气（LNG）运输方面始终保持着良好的合作关系，已成为央企和地方国企强强联合，合作双赢的成功范例。
（申能集团）

· 简讯
▲1月，上汽新能源汽车销量达1437辆，同比增长22%，占全国新能源汽车销量近3成，插电混动新能源车领域市场份额达74%。（上汽集团）

▲日前，上海探真激光技术有限公司完成工商变更，正式成为上海电气自动化集团旗下的合资公司，致力于金属激光3D打印设备与金属激光3D打印服务两大业务。










（电气集团）

▲日前，由隧道股份路桥集团参与建设的江苏省重大民生保障项目——盐城新水源地及跨区域引水工程全线开工，将通过建设顶管隧道等工程，为盐城500万居民在京杭大运河新辟优质水源。


（隧道股份）
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