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· 经济工作

上核荣获中国产学研合作创新示范企业称号
日前，上海电气核电设备有限公司顺利通过国家有关部门专家审定，给予“中国产学研合作创新示范企业”称号，它标志着上海电气在产学研合作方面又上了一个新的台阶。专家组一致认为：上核公司高度重视产学研合作，在合作模式、管理制度、运行机制和激励机制等方面建立了以技术中心为核心的高水平技术创新联合体，积极开展基础性应用研究和研发技术产业化，有效促进了各类资源的整合，形成了独具特色的产学研合作创新模式。多年来，上核构建的既满足自身研发需求，又向社会和其他企业提供资源协助的产学研合作创新模式得到了中国产学研合作促进会的密切关注并相继获得：2011年“中国产学研合作创新与促进奖”，2013年“中国产学研合作创新奖”和“中国产学研合作创新成果奖（AP1000稳压器和堆芯补水箱制造技术）”。         （上海电气）
华谊集团与交通银行上海分行续签合作协议

近日，华谊集团与交通银行上海市分行续签全面战略合作协议。按照协议，交行上海市分行将给予华谊集团200亿元的意向性授信额度。签约前，双方领导回顾了近年来战略合作的成功案例，并就未来在集团重大项目建设、并购及海外拓展等领域的银企合作达成了共识。
（华谊集团）
上海国际机场股份公司公布2014年第三季度报告
上海国际机场股份公司于10月30日公布了2014年第三季度报告。报告显示，2014年1-9月股份公司实现归属于上市公司股东的净利润15.79亿元，比去年同期增长7.9%；实现每股收益0.82元，比去年同期增长7.89%。                                         （机场集团）
交运巴士沪太站与圆通速递合作签约

客户行李快件400公里内当天可以到达，上海交运巴士长途客运沪太站与圆通速递日前签约合作，双方将充分发挥华东地区快运网络资源和门到门便捷服务优势，更好适应客户对运输模式的多元需求。交运巴士旗下的沪太客运站行包托运缺少门对门的配送力量，圆通速递却有强大的网络配送资源；而长途营运客车定点定时的优势，则能弥补圆通速递在时效上的不足。双方携手合作，可明显节约运输成本，提升运输时效，降低客户支出。除全面开通400公里快件当天到达业务外，双方还将探索“人货分离”出行模式，旅客乘汽车或火车均不用提带沉重的行李包裹随行，通过圆通平台都能将行李安送到家。此外，交运巴士承诺，将为沪上百家圆通网点的万名外地员工免费订票，满足临时返家和春节回乡者的出行需求。                                  （交运集团）

“上海围海工程技术研究中心”挂牌成立
近日，“上海围海工程技术研究中心” 挂牌仪式在现代设计集团隆重举行。上海围海工程技术研究中心是经上海市科委批准立项的，以现代设计集团水利院为依托单位，联合河海大学和浙江省围海建设集团股份有限公司共同组建的产学研一体化工程技术研发平台，它以围海工程技术研究开题和应用推广为主要目标任务，致力于引领上海和长三角围海工程领域关键技术的研发和推广，并努力助推全国围海工程行业技术的整体提升。                                    （现代设计集团）
良友集团系列产品亮相第十三届国际粮油交易会
日前，第十三届中国国际粮油产品及设备技术展示交易会在南昌国际展览中心开幕。良友集团展厅设计上以“老字号之家”为特色，以“善制粮、更致良”为核心内容，通过企业介绍、荣誉成果、新品展示、品牌故事、销售体验等5大功能区，多层次、较完整地诠释了集团深厚的文化底蕴和丰富的产品系列。集团乐惠牌大米、海狮牌葵花籽油获得展会“金奖产品”的荣誉称号，集团展台被评为优秀展出奖。 （良友集团）
· 重大工程

上海建工集团承建的辰塔大桥获评交通部“平安示范工地”
由上海建工基础集团承建中的辰塔公路越黄浦江大桥新建工程近日被国家交通部被为公路工程系统“平安示范工地”。辰塔公路跨黄浦江大桥新建工程,全长1648米,主跨为双塔双索面混凝土斜拉桥,主跨296米，主桥全长546米,是上海第一座跨黄浦江的全混凝土斜拉桥。目前,大桥主桥塔己实现封顶目标。                              （上海建工）

上海城建苏州有轨电车1号线正式运营
近日，由上海城建旗下城建设计总院规划设计的苏州市高新区有轨电车1号线通车试运营。运营首日正值周末，超过1.25万苏州市民尝鲜，电车几乎班班满员；1号线列车“草上飞”般的奇妙体验，更是让首次搭乘有轨电车的苏州市民连连点赞。苏州有轨电车1号线全长约18公里、先期设站10处，采用钢轮钢轨、接触网技术，车辆为5节编组，全程运营耗时约40分钟。得益于城建设计总院“智慧交通”总体设计，1号线在车辆信号、运行平稳度、人性化考量等方面几乎“面面俱到”，沿线多数交叉口处的红灯时间较短，凸显了信号优先的优势；同时车辆运行较地铁、公交更为稳定，市民甚至无需扶手即可全程平稳站乘。此外，随着全场有轨电车1号线开通，它途经的苏州乐园、何山公园、白马涧龙池等景区基本实现轨道交通全覆盖，为苏州高新区打造京杭大运河等文化休闲旅游带奠定交通基础；同时，1号线的通车更推动国内其他有轨电车线路规划进程，并为国内其他城市有轨电车建设提供了宝贵的经验和技术积累。                                        （上海城建）
· 管理工作

上汽集团在全国第三届模具工职业技能竞赛决赛中获佳绩
日前，由中国机械工业联合会、中国就业培训技术指导中心等联合举办的2014年中国技能大赛——全国第三届模具工职业技能竞赛决赛在杭州举行，上汽集团代表队荣获团体竞赛最高奖项“团体优胜奖”，乘用车分公司的刘永胜荣获个人竞赛最高奖项“个人优胜一等奖”，依竞赛规则将报请国家人力资源和社会保障部授予“全国技术能手”称号，并直接晋升技师职业资格；乘用车分公司的羊少军、上海汇众的曹德全荣获“金牌导师”称号。                                （上汽集团）
供水分公司构建科学高效供水服务网络
围绕降低产销差、提升服务质量、降低运营成本的三大目标，城投水务供水分公司稳步落实新公司组建方案，努力构建科学、高效的供水服务网络。分公司近期重点推进了三项工作。一是站点改建装修工程正式启动。根据规划，供水分公司下设11个供水管理所36个供水管理站，这些站点将集管网管理、抢修服务、抄表收费等职能于一体。站点改建工程分15个标、三个批次实施，以更好地完善供水服务站点布局。目前竞标工作已完成，并于27日启动了首批改建，预计大部分站点将于明年春季前后完工，整项工程将于明年6月底全部完成。二是分区供水管理模式逐步推广。分公司已率先在闸北划定区块，建立了分区供水示范区，积累了分区计量的试点经验。通过加装边界流量仪，分块划定供水区域，建立有竞争、有激励的考核机制，使供水管理所、站高效运营。按照计划，近期将率先从杨浦虹口边界、虹口闸北边界，青东一级分区，闵行、松北、宝山、青东二级分区等8个标段逐步实施，以点带面实现区域化、网格化管理模式。三是信息系统平台加快整合。分公司将加紧原市南、市北、闵行三个账务营收系统的合并，积极谋划现场维护（抢修）系统软件开发,并对已有CSMS（客户服务管理系统）、GIS（管网地理信息系统）、K2（流程管理系统）等信息系统进行梳理，明确使用范围，便于日后对外服务工作的开展。                              （城投公司）
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