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重要动态

时光辉同志调研城投环境板块
日前，副市长时光辉一行到城投集团下属环境实业徐浦基地、老港固废基地调研，在环境实业徐浦基地中转大楼察看了垃圾现场处理作业，在中央控制室、卸料大厅及码头作业区域，了解了船舶作业、船舶设施设备等情况。 
在老港基地，时光辉同志实地调研了老港填埋场一二三期封场修复工程、老港再生能源利用中心一期项目、老港四期填埋场沼气发电设施，听取了城投集团领导就本市生活垃圾综合治理情况的专题汇报。时光辉指出：在垃圾处置与回收的具体问题上要坚持“四分法”的垃圾分类标准，科学规范定时定点的投放模式，推进全程分类减量，完善再生资源回收体系与生活垃圾分类收运体系的“两网协同”。他要求城投集团：一要找准定位，在明确老港基地是全市生活垃圾处理托底保障和最终处置场所这一功能的基础上，努力将基地打造成资源循环利用的产业示范基地、环保技术研发与成果转化基地、青少年环保科普教育基地；二要统一规划、统一管理、统一开发，抓紧制定规划方案；三要针对老港产业园发展的相关政策体系提出初步意见。                 （城投集团）
金融工作

上海银行中标金砖国家新开发银行贷款项目财政专户

近期，上海银行中标成为新开发银行贷款项目财政专户服务银行，将承担金砖国家新开发银行在上海市贷款项目的转贷结算服务。上海银行将为金砖国家新开发银行签约的首个项目——上海智慧新能源推广应用示范项目提供金融服务支持。同时，这也是中国利用金砖国家新开发银行的首个贷款项目。金砖国家新开发银行于2015年成立，由中国、俄罗斯、巴西、印度、南非五个金砖国家发起成立，该银行将主要支持金砖国家自身以及其他发展中国家境内的基础设施项目建设。 （上海银行）

经济工作

上海医药举办“爱心守护计划”第二期乡村医生培训班
近日，“上海医药爱心守护计划”第二期乡村医生培训在云南省大理州正式开班。来自云南省大理州的剑川县、鹤庆县、弥渡县、巍山县、祥云县、宾川县，红河州的金平县、石屏县，文山州的丘北县等地的50位乡村医生将接受为期一周，覆盖内、外、妇、骨、儿等五个学科的专业临床培训。“上海医药爱心守护计划”是上海医药集团和中国青少年发展基金会合作开展的一个为期3年，由上海医药集团捐赠1000万元资金的公益项目，通过在中国偏远山区援建希望卫生室、培训乡村医生、开展罕见病筛查诊治等，使农村偏远地区人群能够享受到更为均等的公共医疗服务。截至目前，“上海医药爱心守护计划”已在云南和贵州完成16所希望卫生室的援建工作，另有3所在建，共有67名乡村医生接受专业的临床医学培训，从医疗服务硬实力和软实力两个方面，全方位提升乡村医疗水平、改善健康状况。                     （上实集团）

上海建工承担上海首批小区“海绵化”改造

8月起，上海首批19个既有住宅小区试点先行“海绵化”改造在临港地区有序展开，上海建工旗下的上海市政总院用创新理念和技术引领“海绵城市”建设。“海绵城市”是指城市在适应环境变化和应对雨水带来的自然灾害等方面具有良好的“弹性”，下雨时吸水、蓄水、渗水、净水，需要时将蓄存的水释放并加以利用。浦东临港地区被列为上海“海绵城市”国家级试点承载区，试点面积达79平方公里，上海市政总院承担了宜浩佳园、滴水湖馨苑等小区改造，主要包括了建筑与小区、城市道路、城市绿地与广场和城市水系四大主体。临港新城国家级“海绵城市”建设试点地区包括侧重点不同的7类示范区，而小区进行“海绵化”改造是其重要组成部分。                             （建工集团）

上海仪电向地震灾区捐赠便携水质快检设备

九寨沟发生7.0级地震后，上海仪电所属上海仪电科学仪器股份有限公司心系九寨沟，将公司生产的“雷磁”牌便携式九项饮用水水质检测箱送往灾区，支援当地环保部门进行灾区水质常规指标检测。通常情况下，地震发生后，给当地的房屋、道路、电力等基础设施都会造成一定程度的破坏，传统水质分析实验室仪器的检测能力也会因监测条件等因素受到影响，对饮用水和生活用水的消毒和检测，则是确保灾后供水安全的最重要手段。作为补充手段，便携式水质检测设备可以发挥现场快速检测、及时获取现场水质数据的作用，保障震后供水安全。这次，仪电科学仪器提供的“雷磁”牌便携式九项饮用水水质检测箱，能快速准确测定饮用水、地表水、地下水、城市污水及工业废水中色度、浊度、余氯、总氯、二氧化氯、pH、微生物指标等九项常用指标。（仪电集团）

隧道股份联合打造市政与建筑工程工业化技术研发中心
近日，隧道股份市政集团、城建设计总院、同济大学共同发起的市政与建筑工程工业化技术研发中心正式揭牌成立。市政与建筑工程工业化技术研发中心是由各领域内领军力量所组成的针对预制装配式产业技术难题开展相关创新的一个联合平台，将推动预制拼装技术在建筑领域的全面推广，加快整个行业的升级。中心成立后，将集齐三方资源，发挥有效合力，以应用为目标形成核心技术，打造高质量研发团队，致力于成为产学研深度融合的新探索，设计施工有效联动的新载体，产业创新的新起点。在应用方面，中心将先以提高预制构件质量的标准管理为切入点，进一步集中精力，开发轻质化材料，并向产业链的下端逐步延伸。同时，中心也将打造设计中最懂施工、施工中最懂科研、科研中最会实操的高质量研发团队，形成高素质、高学历、高质量研发团队，利用行业内资源与技术上领先的企业、科研院所广泛合作。  （隧道股份）

上海二次供水信息管理系统上线
日前，本市首个二次供水管理信息系统正式上线，二次供水设施进入信息化管理模式，市民饮用水水质又多了一道“安全锁”。二次供水管理系统借助互联网、移动端对二次供水设施进行科学化、精细化、规范化的管理，将小区的水箱清洗、泵房维护、立管维护等各类信息资料载入平台，有计划地对二次供水设施改造的前期信息整合汇总、中期设施整改接收、后期维修服务保障三方面进行集中、精细、专业化管理。二次供水管理信息系统可随时调取WebGIS中的数据，对小区的二次供水设施实现动态管理和计划管理，并及时以“一对多”派单模式同时将工单派给操作人员和监管部门，如系统派单进行水箱清洗作业中，除了将多个水箱清洗的工单批量发送至水箱清洗单位外，还会随机抽取15%工单发送至水质检测机构。工作人员通过PDA手持终端远程“接单”，远程传送现场操作照片和数据，进行跟踪记录和过程管理，同时，手持终端也可远程跟踪相应人员每日的工作轨迹，作为其是否尽职尽责、管理是否到位的依据之一。                                 （城投集团）
简讯
▲上汽1-7月销售整车362.94万辆 同比增长6.09%。     （上汽集团）

▲近日，上港集团召开“爱满上港”——上港集团“8.15”爱心基金会成立二十周年大会。20年来，“8.15”爱心基金会累计收到职工捐款6409.85万元；累计帮扶困难员工65219人次，投入帮扶资金5006.9万元；资助贵州两所希望小学362.2万元。                 (上港集团)

▲近日，建工集团与昆山市政府签订战略合作框架协议，今后在基础设施、特色小镇、城市更新、房产开发、生态治理建设方面的规划设计、项目投资、工程建设和项目运管等领域，上海建工将全力为昆山市提升城市品质提供专业服务。                               （建工集团）

▲日前，世界品牌实验室发布了2017年第14届中国500最具价值品牌排行榜，龙头股份旗下三枪、海螺品牌已经连续14年榜上有名，分别荣列463位和474位，分别比上年进阶3位和5位，品牌价值分别达49.14亿元和47.46亿元，分别增长20%。                    （纺织集团）

▲近日，市总工会“公益乐学”国盛集团教学点挂牌仪式在集团本部举行，国盛集团工会将按照市总工会拨付资金额1：1配比构成国盛“公益乐学”资金，资助并指导各直属工会挂牌成立分教学点。  （国盛集团）
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