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· 经济工作

上汽集团成为“浦江创新论坛”长期战略合作伙伴
在日前举行的2014年“浦江创新论坛”期间，上汽集团旗下的荣威、上汽大通、申沃等车辆承担礼宾用车和接待用车服务，为全体嘉宾保驾护航。上汽集团与“浦江创新论坛”的合作已有多年。从2012年开始，上汽集团向论坛提供工作、接待等用车。今年，上汽集团决定全面升级双方合作，与论坛建立长期战略合作伙伴关系，上汽集团旗下产品成为论坛专用首席座驾。上汽集团与“浦江创新论坛”达成长期战略合作关系，既是基于双方“创新”基因的相互吸引，也是上汽集团履行社会责任，助力上海创新的必然举措。未来的3年，以“开拓创新”为价值点的上汽集团将与“浦江创新论坛”强强联手，融合双方国际化的视野和创新的思维方式，必将成功助力上海成为“世界科技创新中心”。
（上汽集团）
上海地产优家房屋租赁管理有限公司正式成立

近日，由地产集团所属金丰投资与国内高端物业资产管理运营商优帕克集团联合注资1亿元成立的专业房屋租赁管理公司——上海地产优家房屋租赁管理有限公司正式揭牌。这是地产集团响应市场发展需要，响应政府号召，打造全新房屋租赁平台，开展规范化代理经租服务业务，致力于为租赁市场带来更规范、更前瞻、具有全方位解决方案的租赁服务，推进上海房地产租赁市场规范化做出的一项重要举措。新公司将以房屋租赁服务业务为切入点，深耕社区服务领域，打造标准化、专业化、市场化的全新房屋租赁管理服务平台，为各层次人才住房需求形成有效对接，为居民提供有别于购房置业的另一种安居、优居方式。在服务方面，公司将配套提供由“基本服务、延伸服务、增值服务”构成的三重服务架构，从房屋出租管理、24小时需求响应到资产配置、日用品配售、酒店式管家服务，再到房源专业化管理品牌溢价，嫁接金融服务、以房租养老、不动产财富管理等，为业主和租客提供全程无忧服务。
（地产集团）
国内首架B747-8巨型宽体机首飞虹桥机场
日前，由国航B747-8机型执飞的CA1501次北京-虹桥航班在虹桥机场成功降落，这是B747-8型客机在虹桥机场的首次亮相。国航B747-8洲际客机是目前美国波音公司民用飞机序列中最大最先进的客机，该机翼展68.4米，机长76.3米，设计载客量365人，相当于2架B737-800客机，属巨型宽体机，已超过虹桥机场飞行区的最大运行等级。在虹桥机场、民航华东管理局、民航华东空管局和美国波音公司的共同努力下，该机型最终在虹桥机场顺利投运。目前，虹桥机场可接收除空客A380之外其余波音和空客宽体客机。目前国航B747-8飞机在虹桥机场每周执飞7班，往返于京沪之间，未来国航还将继续增加B747-8飞机在虹桥机场的航班量。预计未来虹桥机场宽体机运行比例将逐年增加，此举也有助于缓解航班时刻稀缺、系统性航班非正点等瓶颈问题。    （机场集团）
信投公司与正大集团等五方签署战略合作框架协议
近日，信投公司与正大集团公司、中国移动通信集团公司、中国平安保险（集团）股份有限公司、伊藤忠商事株式会社共同签署了关于合作建设基于移动互联网的跨境贸易电子商务产业生态圈的战略合作框架协议。此次战略签约是上海市跨境贸易电子商务试点工作招商引资的重大进展。自上海获得首批国家跨境贸易电子商务试点城市以来，信投公司牵头下属东方电子支付公司与跨境通公司，全力建设公共服务平台，积极运营跨境通导购门户，大力推动招商引资工作。迄今为止，已经吸引了包括亚马逊、1号店、韩国现代百货、香港大昌行、中免集团、台湾统一超市等60余家国内外知名贸易商和电商入驻。此次五方签署战略合作框架协议，拟抓住跨境电商爆发式增长的有利时机和电子商务社交化、本地化、移动化、个性化的发展趋势，以上海跨境试点工作为依托，整合各自优势资源，共同在上海打造一个基于移动互联网的、线上线下融合发展（O2O）的社交性跨境购物平台和产业生态圈。各方将共同成立联合工作小组，研究推进建设跨境电子商务O2O展示与体验平台和移动互联网消费运营平台，开展跨境物流、互联网金融以及等创新业务合作。
                                               （信投公司）
上海国际马拉松赛成功举办
11月2日早晨7时，由东浩兰生集团承办的国际田联路跑“金标赛事”——上海国际马拉松赛在雨中鸣枪开跑。3.5万名参赛者中有来自肯尼亚、埃塞俄比亚、巴林等8个国家的32名高水平运动员。来自南非的史蒂芬·莫克卡以2小时08分43秒的成绩获得男子组冠军，埃塞俄比亚选手德米斯·提吉斯特·图发以2小时21分52秒的成绩在女子组比赛中折桂，男、女冠军均刷新赛会纪录。比赛完成率为半程马拉松97%，全程马拉松96%。在政府保驾护航、社会各方大力协助和组委会精心运作下，本届赛事的各项工作准备有序，赛事服务贴心升级，确保了“更安全、更国际、更文明、更都市”的“上马”成功举办。    （东浩兰生）

· 管理工作

纺织集团品牌文化建设再结硕果
日前，中国纺织工业联合会、中国纺织职工思想政治工作研究会联合召开2014中国纺织品牌文化推介大会。纺织集团旗下上海纺织时尚产业发展有限公司获2014中国纺织十大品牌文化荣誉称号，上海新联纺进出口有限公司、上海德福伦化纤有限公司获2014中国纺织品牌文化创新奖，老字号纺织品牌上海龙头家纺有限公司（1922年）、上海三枪（集团）有限公司（1937年）获中国纺织服装老字号品牌文化传承奖，上海龙头（集团）股份有限公司总经理王卫民获2014中国纺织品牌文化建设杰出人物荣誉称号。                                  （纺织集团）

环境实业公司全力打捞水葫芦确保上海水域靓丽
由于气温适宜，风力较弱,本周黄浦江上游出现大面积水葫芦自泖港上游随潮水顺着干流逐渐侵袭至黄浦江市管水域，整治工作迫在眉睫。面对严峻的形势，为保证上海水域“一江一河”的整洁靓丽,水域职工毅然坚守防线，环境实业公司下属的水域公司日均打捞量上升至4000吨以上，掀起了水葫芦“围追堵截”战役的新高潮。
公司泖港项目部及时调整和分布打捞力量，确保每天能有空船进行航扫作业和库区打捞装载，确保水葫芦的日产日清。黄浦江中游闵、奉段水域范围内除金汇港、南竹港、北横泾、南横泾等支流外，干流河道也不断有大面积水葫芦出现。公司闵行项目部按照预案要求，组织职工延长作业时间，并安排沪环机扫4#针对江面水葫芦展开航扫作业，世纪之明12#、世纪之明18#兵分两路，分别对上、下游江面进行航扫。公司龙水路项目部负担着黄浦江景观水域的保障任务，根据作业船舶对江面监控情况来看，本周内南码头轮渡、外滩金陵东路轮渡有不同程度的水葫芦聚集。公司龙水路项目部立即调整作业方式，重点针对聚集点及江面分散的水葫芦开展整治，及时保障景观水域不受水葫芦的影响。
苏州河特及水域受潮汛、风向因素的影响，水葫芦污染程度也呈现增长态势。公司苏州河项目部根据以往整治经验，安排作业船（沪苏环2#、沪苏环3#）根据涨落潮时间守候在东港口水域附近，待闸门开启于第一时间进行拦截打捞，有效防止水葫芦倒灌入苏州河景观水域。截止目前，公司共计出动船舶1353艘次，出动人员3616人次，打捞水葫芦50644吨。针对不断来袭的水葫芦污染，下阶段将安排管理人员分赴黄浦江、苏州河各整治基地，积极参与整治工作，以缓解人员紧张造成的压力，全面确保水葫芦整治工作的顺利完成。            （城投公司)

· 简讯
▲在市科委组织的2014年度“上海市优秀科研院所长”评选活动中，上海工业自动化仪表研究院徐洪海院长被授予“上海市优秀科研院所长”称号。                                                （仪表院）
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