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· 重要动态

东浩兰生集团与浦东新区政府签署战略合作协议
4月28日下午，东浩兰生集团与浦东新区人民政府在国家会展中心举行战略合作协议签字仪式。中共上海市委常委、浦东新区区委书记沈晓明出席签字仪式并讲话。他肯定了东浩兰生集团对浦东新区开发开放作出的贡献，并表示浦东新区将一如既往地支持东浩兰生集团发展，支持东浩兰生集团参与中国上海自由贸易试验区建设，积极落实签订的战略合作协议各项条款。
2014年东浩兰生集团对浦东新区税收贡献超过20亿元，名列浦东新区纳税大户前茅。集团将延续深化与浦东新区政府的战略合作，积极参与浦东新区和自贸区制度先行先试；围绕上海建设全球科技创新中心的目标，为新区吸引高层次人才资源提供更好的服务。     （东浩兰生）
· 经济工作

浦东机场文化主题园开园

浦东机场文化主题园——“寓淞园”“五·一”前正式开园迎客，使浦东机场成为国内首家将地方园林和非物质文化特色融入候机环境的机场。主题园位于浦东国际机场2号航站楼国际出发南端平台近90号登机口，占地400平方米。该园采用传统江南园林元素和现代表现形式相结合的方法，园中花木决疏、花草簇拥、色彩缤纷尽现四时生机，亦可观赏投影，园林佳境、江南物产均可尽收眼底。园内的古典平台定期安排江南丝竹乐器演奏表演及江南民俗特色手艺展示，使旅客能从视觉、听觉、嗅觉、触觉，全方位感受的江南文化氛围。           （机场集团）
地产集团与兴业银行总行签订战略合作协议
近日，地产集团与兴业银行总行举行了《战略合作协议》签约仪式，兴业银行总行为地产集团提供综合授信额度300亿元，标志着双方将在传统信贷领域、投资银行领域以及资金管理领域加强全方位的合作，尤其是针对地产集团业务发展中所涉及的资产并购、资产证券化、类永续债以及产业基金的运作方面，发挥各自的产业及行业优势，实现优势互补，从而增强在各自领域的核心竞争力，共同构建“上海地产——兴业银行”战略联盟。                                                 （地产集团）
2015上海车展成功举办
4月22至29日，2015上海国际汽车工业展览会在国家会展中心成功举办。18个国家和地区的2000家展商参展，展出面积超过35万平方米，共吸引参观者92.8万人次。由于国家会展中心仍处于试运营阶段，各有关方面通力协作，积极应对交通、餐饮、通讯等方面的挑战，为车展有序运营提供了坚实保障。                           （东浩兰生）
上海市供销社召开出资企业2015年一季度经济工作分析会

近日，上海市供销社召开出资企业2015年一季度经济工作分析会，分析经济形势和企业经营情况，推进企业转型创新步伐。市供销社出资企业一季度的经济运行基本保持了平稳较好的发展。下阶段要重点抓好六方面工作：一是加快推进企业创新转型的步伐。要直面互联网带来的颠覆性变革，积极探索发展新业态、新模式和新机制。要结合实际，积极思考，提出转型的工作方案。二是全力以赴防范企业经营风险。要增强防范风险的警惕性和责任性，落实各项针对性的措施，有效防范企业的各类风险。三是着力提升企业经营质量和效益。既要提高企业的盈利能力和水平，也要增收节支、开源节流，加强对成本费用的控制，降低企业运营成本，提高工作效率和效益。四是加强企业法律事务的管理。从制度上进一步规范和完善企业法律顾问制度，确保企业资产和经营的安全。五是加强企业制度建设和执行力。重点加强对新建企业和三级企业的制度建设，提高制度的执行力和约束力，做到用制度管人、管事、管资产。六是切实加强企业安全生产工作。加大重点场所和低端物业安全隐患的排查和整改力度，始终做到安全工作警钟长鸣。   （市供销社）
· 重大工程
上海建工投资建设的昆山中环工程全面建成通车
由上海建工集团投资并建设的昆山市中环快速化改造工程近日通车，全面投入使用。昆山市中环快速化改造工程主线全长44.4公里，由高架快速主线和地面辅道组成，工程建设采用BT模式。工程于2012年6月19日开工，由建工集团投融资和总承包建造。经过建设者连续奋战，克服了连续高温、持续多雨天气等不利影响，于2014年12月底基本完成各项建设任务。今年3月31日顺利通过了交工验收并移交当地交通管理部门。项目建设过程中，建工集团坚持高标准、严要求,先后获得江苏省公路水运工程平安工地“省级示范工程”、交通部公路水运工程平安工地“部级示范工程”、上海市建设工程“绿色施工样板工程”、上海市建设工程金属结构优质工程“金钢奖”等奖项。             （上海建工）
上海城建淮安有轨电车“上线” 出发
日前，随着首列“紫衣”电车缓缓启动，沿着出入场线平缓向车辆基地行驶，由上海城建投资37亿元，“一体化”集成建设运营的江苏淮安市现代有轨电车一期工程正式实现电车上线试运行。根据调试计划，后续有轨电车随后将集中沿车辆基地试车线来回行驶。行驶过程中，列车将不断压实填充道砟，进一步夯实车辆行车基础，并通过整体运营调试，确保线路全线安全运行。作为上海城建在现代有轨电车领域的首个投资建设集成项目，此次淮安项目在国内同类项目中首次采用了“BOT+股权转让”的PPP投融资新模式。                       （上海城建）
现代设计集团打造七星级综合型旅游酒店项目
近日，现代设计集团联合设计了我国首个、也是全球继迪拜与巴哈马之后第三个亚特兰蒂斯综合型旅游酒店项目——三亚海棠湾亚特兰蒂斯项目。该项目为七星级酒店及海洋公园，集七星级酒店、海洋公园、娱乐、购物、特色美食、演艺、国际会展及特色海洋文化、丰富的海洋乐园体验于一体，同期建设大型室外水上主题乐园，预计2016年完成土建施工。                                         （现代设计集团）
· 管理工作
交运巴士18辆品牌班车获“上海之星”称号

在日前召开的上海市省际客运行业“上海之星”命名表彰大会上，上海交运巴士白玉兰快捷公司18辆品牌班车荣获“上海之星”称号。为进一步规范行业经营行为，提升行业服务水准，白玉兰公司将“上海之星”创建活动4项17条考核细则落实到位、责任到人，纳入制度化、常态化管理，促进安全营运、服务质量再上台阶，涌现出一批文明服务品牌示范车辆。经公司推荐、市旅专委评选复核、市运管处批准，“白玉兰”18辆品牌车脱颖而出，获“上海之星”荣誉，覆盖上海至宁波、普陀山、张家港等6条班车线路。                               （交运集团）
· 简讯
▲市政总院三院近承担厦门市五缘湾片区污水截流系统改造工程设计项目。该项目服务范围近20平方公里，通过设置10处截流点，改造8处行洪闸门，旨在杜绝地区合流污水直接排放，降低对五缘湾水体的污染，是厦门最大的污水截流改造项目。                       （上海建工）
▲由上海市总工会、上海申通地铁集团有限公司主办的“中国梦·劳动美”上海地铁“五一”巡展正式开展，由一张张大照片组成的“劳模墙”，亮相人民广场地铁站换乘大厅。                     （申通地铁集团）
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