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重要动态

韩正同志到 “徐汇滨江建设者之家” 调研

近日，中共中央政治局委员、市委书记韩正一行来到“徐汇滨江建设者之家”进行调研，详细询问了上海建工集团参与徐汇滨江项目的建设者代表工作和生活情况以及工程建设情况，对广大建设者为城市建设作出的贡献表示感谢。

徐汇滨江现有在建项目约60万平方米，其中集团承建40余万平方米。徐汇滨江建设者之家，以党建为引领，带动工青妇等群团组织加入建设者之家，整合区域资源，主动提供医疗救助、法律维权、技能培训、文化休闲等一站式服务，深受建设者们欢迎。



（建工集团）

应勇同志到信投公司所属数据交易中心调研

近日，市委副书记、市长应勇一行到信投公司所属上海数据交易中心调研并参观上海大数据应用展示中心。信投公司领导就上海数据交易中心运营布局以及获批设立大数据流通与交易技术国家工程实验室的建设情况作了具体汇报 。应勇同志在听取汇报后，对上海数据交易中心为技术创新、产业集聚发挥的重要作用给予了高度肯定。
（信投公司）

经济工作

上汽参展上交会秀出“新科技”

近日，第五届中国（上海）国际技术进出口交易会在上海世博展览馆举行。上汽集团带来了新能源汽车荣威ei6、荣威ERX5和大通T60皮卡，以强大的新能源和互联网技术实力，展现企业创新发展新成果。集团重点展示了在上海车展上新上市的“全球互联网新能源汽车”荣威ei6，该款车型全系搭载上汽最新的智能互联系统，标配10.4英寸大屏和12.3英寸全液晶交互式虚拟仪表，同步互联显示3D寻航信息、娱乐信息、通讯信息等内容，极具“互联网汽车”的未来科技感。

（上汽集团）

上海医药亮相第五届上交会

在近日举办的第五届中国（上海）国际技术进出口交易会上，上实集团下属上海医药集团获得最佳展商奖。在上海医药的保健诊疗区域中，雷氏中医馆名医坐堂，诊疗、量血压吸引了许多现场观众。此次上海医药将传统中医带到了这个创新的展会，雷氏中医馆开放、多元、扬弃、创新的特征与“医-药-养”三位一体的全健康管理，将中药治未病、大健康理念充分融入到医疗服务之中，亦是对中医现代化的有益探索。

（上实集团）

上海港引航站一季度生产稳步增长

上海港引航站一季度引航生产取得好成绩。据统计，首季引领船舶17337艘次，比去年同期增长4.41%，其中集装箱船7312艘次，危险品船3326艘次，大型邮轮222艘次；引领吃水大于10米船舶4552艘次，船长大于250米船舶4303艘次。







（上港集团）

申能集团与腾讯公司签署战略合作协议

近日，申能集团与深圳市腾讯计算机系统有限公司举行“互联网+能源”战略合作协议签约仪式。双方积极响应上海市“互联网+”行动要求，一致同意在建设能源创新中心、加快智慧燃气建设、确保城市能源安全、提高能源效率和推进产融结合等多个合作领域开展合作。根据协议，双方将重点落实安全混合云、能源数据治理、“智慧燃气”体系、互联网金融和能源创新中心等具体合作内容，共同促进互联网+能源产业深度融合，打造“互联网+能源”精品项目，打造能源数据中心，打造完整优质的能源产业生态链，实现双方共赢。




（申能集团）

全球最大单体卫星厅浦东机场卫星厅结构封顶

近日，由华建集团负责设计总承包、上海建工负责主要施工建设的浦东机场卫星厅项目顺利完成结构封顶。该项目是浦东机场三期扩建工程的主体工程，由两座相连的卫星厅组成并形成“工”字型的整体结构，总建筑面积为62.2万平方米。该项目建成后，将成为全球最大单体卫星厅，预计将保障浦东机场年旅客吞吐量突破8000万人次。

（建工集团、华建集团、机场集团）

北横通道北虹路立交WS匝道建成通车

近日，由隧道股份城建设计总院设计的北横通道北虹路立交WS匝道建成通车。北虹路立交是北横通道工程中重要区段，也是北横通道的起始段。该工程共有8条匝道，采用全互通形式与中环形成无缝对接，未来交通走向更加合理和畅通。随着新建WS匝道建成通车，北翟路西向南上中路隧道方向的机动车不必绕道，可直接驶上中环，大大改善了北翟路外环及天山周边地区交通状况。






（隧道股份）

十二家大型企业积极参与崇明世界级生态岛建设

近日，崇明世界级生态岛恳谈会暨战略合作签约仪式举行，崇明区政府与建工集团、城投集团、华建集团等12家大型企业集团集中签订战略合作协议，助力崇明世界级生态岛建设。按照《崇明世界级生态岛发展“十三五”规划》，市政府制定了新一轮三年行动计划26个重点项目和7个生态专项。7个生态专项包括提升水环境质量、绿色农业、绿色交通、陈家镇-东滩地区建设、海上森林和花岛、横沙专项和法制体系建设。今后，各大型企业集团将积极发挥在生态文明建设中的带头引领作用，为崇明交通、市政、文化、医疗等公共基础设施建设贡献力量，为崇明世界级生态岛建设保驾护航。
（建工集团、城投集团、华建集团）

临港集团推进科创中心主体承载区建设

近日，临港集团与临港管委会签订了2017年工作备忘录，明确14项重点工作，合力抓好产业布局和项目推进、年度发展指标落实、解决发展瓶颈问题，力争实现临港产业区工业总产值1000亿元、全社会固定资产投资122亿元的发展目标。2017年，临港集团将实施两项重大决策：搬迁集团总部至主城区，强化集团的示范效应；推动专业化开发，组建临港产业区开发公司。










（临港集团）

金融工作

太保产险成功中标松浦大桥大修工程一揽子保险项目

近日，太保产险上海分公司中标上海市松浦大桥大修工程的桥梁工程质量潜在缺陷保险、建筑（安装）工程一切险及建筑工程施工人员团体人身意外伤害保险的首席承保人的资格。松浦大桥大修工程一揽子保险项目的落地，标志着桥梁工程质量潜在缺陷保险（IDI）实施范围从住宅工程延伸至市政工程，在上海乃至全国都具有示范意义。（太保集团）

简讯
▲日前，上海农商银行参加“上海市社会保障卡服务中心上海第二代社保卡项目合作银行”入围招标，并顺利入围，成为上海第二代社会保障卡十一家发卡银行之一。









（农商银行）

▲日前，上实集团旗下上海国金租赁有限公司荣获上海市“企业诚信创建”组委会和上海市租赁行业协会联合颁发的上海市“三星级诚信创建企业”称号。












（上实集团）

▲日前，华建集团中标2017年静安区一号工程——上海市静安教育学院附属学校新建设计项目，该项目总建筑面积44885平方米，参照最新健康建筑标准进行设计，将成为“绿色生态校园”新标杆。
（华建集团）
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