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· 重要动态

韩正同志到三林楔形绿地调研

3月16日上午，中共中央政治局委员、市委书记韩正一行参加了三林楔形绿地举行的全民义务植树活动，参观了解了三林楔形绿地原有植被保护情况，听取了地产集团领导关于三林楔形绿地规划设计和建设的情况汇报。韩正同志对集团及相关方面所做的工作给予了肯定，同时要求做好“三林楔形绿地”的正式命名工作。

三林楔形绿地是中心城区8片楔形绿地之一，原本是环境杂乱、违法建筑层出不穷的“城中村”。上海地产集团自2014年启动该区域整体开发，构筑生态、生产、生活高度融合的城市更新平台，用面向城市未来发展的视野，推进“城中村”改造，打造滨江特色公共开放空间，构建和谐海派片区和宜居社区，从而实现区域能级提升、重塑生态环境，塑造上海新的城市名片。截至目前，三林楔形绿地的整体农民动迁率超过95%、居民签约也已完成八成以上，首批动迁安置房已基本建设完成，相关市政基础设施及配套工程也已加快推进中。

通过区域环境综合整治，该区域即将变成上海又一大片开放式大型生态休闲公共绿地，成为徐浦大桥下的沿江“绿肺”。目前绿地内规划面积约6公顷的绿化一标段已开工建设，拟作为“市民林”，定位为以绿林为主的开放式生态公共绿地，种植区内土方造型、土壤改良工作已全部完成，已种植无患子、杉树、栾树等苗木近800株，区域内步道、木栈道基层也已完成。










（地产集团）

时光辉同志到上海电气高技能人才培养基地调研

近日，副市长时光辉到上海电气高技能人才培养基地进行调研，并参观了上海电气数控加工岛实训中心、工业机器人实训中心和五轴联动数控加工仿真系统等，对上海电气高技能人才培养基地的办学方式和成果给予了肯定。调研中，时光辉同志指出，相对于大型数控机床的实训，下一步要更加重视虚拟和仿真技术的研发，可以加大对虚拟和仿真软件、系统的投资，给更多的技术型人才提供学习高精尖技术的机会。随着工业4.0和中国制造2025的到来，更需要我们掌握高科技的技术研发手段，通过这种高技能人才培养模式，可以培养出更多符合高端装备制造业要求、符合企业实际情况的高端技能人才，为企业提供更好的人才保障。














（电气集团）

市国资委召开2017年度安全生产工作会议

近日，市国资委召开全系统安全生产工作会议，落实中央和市委、市政府工作部署，总结2016年工作情况，部署2017年重点工作。市国资委副主任王亚元出席会议并讲话，各监管单位分管领导及安全管理部门负责同志100余人参加会议。

王亚元同志指出，要深刻认识当前安全生产形势，全面强化红线意识，坚决守住安全底线，时刻做到思想认识上警钟长鸣、安全管理上严防死守、监督检查上严格细致、事故处理上严肃认真，确保安全生产、安全发展。他提出，今年的工作要着眼于“四个坚持”：一是坚持严格落实安全生产责任制，强化完善领导干部责任清单考核，切实做到安全责任、管理、投入、培训和应急救援“五到位”；二是坚持深入排查治理隐患，突出抓好“打非治违”和“五违四必”整治。以防范遏制重特大事故为首要目标，紧紧盯住重点行业、重点企业、重点部位、重点环节，继续深入开展安全生产大检查，全面排查事故隐患，扎实开展专项治理；三是坚持重点行业领域源头防控，全力补好高危企业“短板”。全面开展风险评估和隐患梳理，扎实补齐补强短板，不断提高风险防控的针对性、预见性和有效性；四是坚持抓好基础基层工作，不断提升安全生产保障能力。进一步加大安全生产投入，加强机构人员、规章制度、宣传教育培训、标准化、应急体系等基础基层工作，强化科技化信息化对安全生产的支撑和保障作用。






 （综合协调处）

· 经济工作

上汽集团与上海机场深化绿色陆空联盟，打造绿色共享智行新名片

近日，以“创新智行共享、连接绿色未来”为主题的环球车享2017年度新能源汽车城市共享出行发布会暨上海机场高铁交通枢纽网点启动仪式在沪举行。上海两大机场、高铁枢纽等六大主要枢纽网点正式启动“长途+共享”模式，让用户从“城市微出行”无缝连接“城际自由行”。本次启动仪式上，环球车享汽车租赁有限公司还与上海国际机场股份有限公司签署了《新能源汽车及关联共享出行服务项目战略合作协议》，双方将致力于为国家新能源汽车发展和推广战略树立示范和应用标杆。

（上汽集团、机场集团）

申能集团携手青浦区政府共推清洁能源发展

按照市政府关于燃煤热电联产机组和集中供热锅炉实施天然气改造的要求，申能集团加强与青浦区政府合作，参与青浦煤气所改制并获得控股权，投资建设青浦工业园区能源中心项目，共同推进西虹桥清洁供能系统投资建设。日前，“青浦区能源产业投资建设运营合作推进第一次联席会议”在申能集团召开。会议明确，申能集团和青浦区是清洁能源替代项目的共同责任主体，双方将严格落实责任，细化工作计划，争取早日建成投产，力争打造成为青浦国资改革的样板。
（申能集团）

隧道股份、上海建工强强联手，谋求打响“上海品牌”

近日，“同宗而出”脱胎于上海城市建设运营机构，上海市市政局和建工局的两大建筑集团——隧道股份和上海建工举行会谈，谋求打响“上海品牌”。双方将建立起“企业级”的合作，以更加开放、包容的心态，强强联手，在竞争激烈的全国乃至全球市场，为更多城市的建设与升级提供更加周到、安全、高效、优质的服务。在上海这个大本营，两家建筑企业“错位竞争”，力求把项目做精，做出品牌、做出形象；面对复杂的国内市场，两家上海建筑企业“巨头”希望牵手合作，集成双方的优势和最好的资源，有所侧重、有所分工，共同把上海的优质技术、优质服务输出到全国以及海外。


   （隧道股份、建工集团）

纺织集团联合发起成立中国纺织国际产能合作企业联盟

近日，由中国纺织工业联合会牵头、上海纺织集团等发起的中国纺织国际产能合作企业联盟正式启动。联盟成员包括88家纺织行业“走出去”骨干企业，全产业链的所有国家级行业组织，以及重点省份纺织服装协会。联盟以“服务、协调、开放、共赢”为原则，组织纺织产业力量积极加入“一带一路”合作建设，并通过搭建中国纺织产业国际产能合作全方位服务平台，建立各方协作机制，实现互利共赢，推进纺织业国际产能合作的健康和可持续发展。联盟成立后，将重点构筑“桥梁协作平台”、“投资促进平台”和“信息研究平台”，形成促进中国纺织业健康、可持续海外布局和国内外联动的高水平服务体系。（纺织集团）

地产集团与中国二十冶集团签署战略合作协议

近日，地产集团与中国二十冶集团举行了战略合作签约仪式。双方将通过建立全面战略合作关系，强强联合，优势互补，在工程建设等互补区域形成紧密的合作关系，在存量土地开发、美丽乡村和特色小镇建设、产融结合等方面进一步深化合作。





（地产集团）

· 简讯
▲日前，上海电气风电东台公司进一步加大产品多样性研发，将与神华国华合作开发5万千瓦的试验风场，推出全系列样机。
（电气集团）

▲日前，上实集团旗下上药新亚“新型抗感染药物的研发及产业化”项目通过审查验收，该项目已实现生产并达到预计产能。
（上实集团）

▲日前，信投公司所属数据交易中心承建的首个国家级“大数据流通与交易技术国家工程实验室”正式挂牌。





（信投公司）
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