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闭会期间党代表同样可以履职尽责
----机场集团直属党委党代表任期制工作综述

近年来，机场集团党委将实行党代表任期制作为推进党内基层民主建设，提高党代表履职能力，保持党的先进性的重要举措，列入党委年度重点推进项目。建立党员代表大会制度的股份公司、虹桥机场公司、实业公司全面实行党代表任期制，建立健全党代表履行职责的制度和机制，积极探索闭会期间发挥党代表作用的途径和形式，有效发挥了党代表在联系党员群众、参与企业管理、监督评议等方面积极作用。

党组织统筹推进，党代表明确职责任务

机场集团直属党委将推进党代表任期制作为加强和改进党的思想、组织、作风、制度和反腐倡廉建设的一项重要举措，从制度规范、机制运作、职责任务、学习培训等方面，为闭会期间党代表发挥作用提供保障。

股份公司、虹桥机场公司、实业公司党委分别制定党员代表大会代表任期制实施意见，明确闭会期间党代表的权利和职责，建立党代表例会、联系党员群众、提议提案、评议监督等制度，对加强党代表任期制的组织领导提出要求。虹桥安检护卫保障部党委建立《党代表学习制度》、《党代表例会制度》，明确每季度召开一次工作例会，推动党代表任期制各项工作落实。党委结合实际每年向党代表下发一份任务清单，明确党代表的权利、职责、工作制度以及需要开展的工作和完成的任务，提高了代表发挥作用的可操作性。为便于党代表在闭会期间开展活动、发挥作用，三家单位党委以直属单位或专业相近、人数相当为主要依据，分别将党代表编为10个、9个、6个小组，基层党组织书记兼任组长，明确在党代会闭会期间，组织党代表开展集中培训和专题学习，围绕企业安全、服务、效益、经营管理等中心工作积极建言献策，不断提高党代表履职能力。

三家单位党委分别邀请专家教授对党代表进行专题培训，分析解读党代表制度的形成发展和党代表的权利义务，分享切身感受和经验，对党代表在闭会期间如何开展工作进行具体指导，增强了党代表的身份意识和发挥作用的责任感。各代表小组结合培训感受，组织党代表学习党代表任期制实施意见，有效提升了党代表的履职能力。虹桥机场公司党委召开基层单位不同岗位的14名党代表座谈会，围绕党代表作用发挥、深化改革促进企业发展进行交流，并结合自身岗位特点，从不同视角，就如何提升党代表履职能力、发挥党代表在闭会期间作用、身边党员和群众对企业改革发展的认识期盼等方面提出建议。虹桥安检护卫保障部党委利用季度例会，重点对党代表进行沟通访谈技巧、撰写提议提案、评议监督的重点和方法等培训，开展“如何当好一名党代表”、“员工如何看改革”等履职中可能遇到的实际问题研讨。为每位党代表开设学习邮箱，及时发放简报、例会纪要、会议文件等学习资料，引导代表开展自学，提升综合素质。

主动联系服务群众，发挥桥梁纽带作用

党代表将主动联系服务群众，作为履行职责任务、践行党的群众路线、发挥党员主体作用的重要体现。机场集团直属党委积极引导党代表以实际行动做好群众工作。

股份公司各代表小组发动党代表走访党员群众，广泛听取意见建议，及时向党组织反馈党员群众的诉求，协助党组织做好党员群众的思想工作，维护职工队伍稳定。虹桥安检护卫保障部党委建立党委委员联系党代表、党代表联系党员、党员联系群众网络，领导层党代表联系全体管理人员；科、分队管理层党代表联系所在科、分队职工；一线职工层党代表联系本通道职工或周围5名党员、群众。做好改革精神宣传，开展联系群众的思想政治工作，收集职工关心的热点难点问题。虹桥航站区管理部党代表服务企业改革，在一线为职工群众解读集团和虹桥机场公司改革政策，引导职工群众达成改革共识。党代表注意收集职工对推进改革的意见建议，及时向党委反馈，便于党委掌握职工思想，有针对性地开展工作，保障职工队伍稳定。

股份公司、虹桥机场公司党代表围绕公司中心工作，涉及公司改革发展稳定或党员群众关注的热点难点问题积极建言献策。据统计， 2011年至今, 虹桥机场公司共筛选上报合理化建议176条，其中党代表提交的占三分之一以上，不少党代表提出的建议荣获集团或公司“金点子”奖及“金点子”提名奖。实业公司党代表分组开展调研活动，通过座谈会、个别访谈等形式，征求职工群众对加强党建工作、谋划企业科学发展等方面的意见建议。股份消防急救保障部党委组织每名党代表深入党支部、班组，与党员和职工群众进行交流，听取推行“一线工作法”及持续改进管理部门作风的建议，发挥党代表促进企业中心工作的作用。虹桥飞行区管理部有47名劳务派遣工。过去，劳务派遣工对单位的归属感不强，总觉得游离在合同工之外。党代表主动到身边同事中去听取心声，了解职工所思所想，开展耐心细致的思想工作，积极向上级公司反映劳务派遣工在学习进修、职称评聘等方面的诉求。现在，劳务派遣工也愿意袒露自己的思想、工作、生活以及家庭的情况，促进了劳务派遣工队伍稳定。

积极参与企业管理，发挥监督评议作用

机场集团直属党委将发挥党代表在参与企业管理、监督评议有关事项中的积极作用，作为闭会期间党代表履职尽职的重要体现。

每年“三合一”会议前，股份公司党委以书面形式征求党代表对党委工作总结及干部选拔任用工作情况意见建议，并在会上接受党代表评议。在基层单位试行党代表列席党委会制度。股份能源保障部党委自2011年起，已邀请党代表列席党委会3次、参加党委中心组学习6次，对党委工作的开展起到了较好的监督作用。虹桥机场公司党委每年邀请部分党代表参加公司“三合一”会议，听取并审议公司行政和党委年度工作报告，参与讨论加强党的自身建设、干部选拔培养以及涉及企业改革发展等重大问题。虹桥航站区管理部服务联合党支部党代表和党员践行集团核心价值观，通过现场调研，掌握旅客车道边手推车服务需求，加强与委外单位协作，创新推出“沿道式”摆放新举措，为旅客提供便捷的手推车服务。

虹桥机场公司党代表通过列席公司党政领导班子专题民主生活会、述职考核会、“一报告两评议”和民主测评等形式，对公司党委工作进行监督评议。据统计，2011年至今参加各类评议及测评的党代表百余人次，对推进公司党委工作改进提高起到了较好的作用。股份飞行区管理部和能源保障部党代表围绕完善委托管理、加强公司关键技术岗位人才的培养、完善提案内容、提高提案质量等问题开展交流研讨，为推进公司改革创新、转型发展提出了有质量的见解。虹桥安检护卫保障部党委鼓励各层面党代表参与经营管理，引导党代表为企业建设出谋划策。邀请党代表担任作风纪律监督员，协助支部落实支部廉政风险防控自查分析工作，及时查找新的隐患风险点，对党员和管理人员作风纪律，违规收受礼金、礼券、购物卡及各类礼品，违规参加宴请等内容进行监察，对发现的问题或可能发生问题的苗头和隐患，及时向纪委反馈。

立足岗位创先争优，发挥模范带头作用

机场集团直属党委党代表以创先争优为动力，在重要保障任务、技术革新、党员带教、帮扶困难职工等方面发挥引领表率作用。

在虹桥机场T1春秋航空转场搬迁工作中，虹桥航站区管理部物业管理科党代表带领科室职工连续多天通宵，完成400多块标志标示验收、更换、新增工作。机关党支部党代表志愿配合T1转场搬迁，主动担负凌晨5点至8点，春秋早高峰时段旅客引导工作。在党代表、党员和职工群众共同努力下，确保了11月6日春秋航班顺利搬迁。虹桥飞行区管理部全国劳模党代表—--顾鹏飞发挥“领头人”作用，带领科室职工开展技术研究、发明改造、节能减排，较好发挥了节能降耗作用。今年参加全国民航工会“我为航班正常建言献策”活动，党代表陈江、顾鹏飞等同志提出的4条建议获得优秀建议奖。维修班班长、党代表穆克富，把30多年的管理手段与实践经验，手把手传授给班组每位成员，带动班组成员主动学习、钻研技术，把好飞行区道面日常维护维修关。虹桥航站区管理部TOC党支部开展“支部守望相助”，党代表积极慰问帮扶生病困难员工，主动分担困难职工工作任务。水电管理科党支部组织捐款，党代表带头献爱心，为科室大病职工送去善款，解决他们的燃眉之急。

（机场集团）
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