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· 重要动态

2016年市国资委系统宣传思想工作会议召开
1月26日上午，市国资委党委召开2016年系统宣传思想工作会议，市国资委党委秘书长程巍同志出席会议并讲话。市国资委党委宣传处、系统45家企事业单位宣传部门负责人和市国资思研会相关人员参加会议。
程巍同志要求系统宣传思想工作要紧密围绕中心，胸怀大局、把握大势、着眼大事。一是要把牢导向，保持战略定力，管好阵地、把好导向、引领思想，加强干部职工思想状况调研，落实党委意识形态工作责任制，切实把工作落到实处。二是要注重创新，激发工作活力，推进理念创新、内容创新、手段创新，充分发挥市国资委系统先进企业文化的示范引领作用，展示系统企业文化建设成果，扩大先进企业文化的影响力。三是要补齐短板，聚焦瓶颈发力，积极探索有利于破解工作难题的新举措新办法，围绕企业改革创新发展实践加大正面宣传，提升舆论引导能力，努力提高新闻宣传成效。四是要整合资源，形成工作合力，把握好时、度、效，依托主流媒体讲好国企故事、传播好国企声音，整合各方资源加强典型培育和宣传，增强典型宣传的吸引力和感染力。
会议还回顾总结了市国资委系统2015年宣传思想工作，部署了2016年宣传思想主要任务。                                  （宣传处）
· 经济工作

上海电气一批重点产品质量攻关成果获奖
日前，市质技监局、市经信委联合发布2014年度上海市重点产品质量攻关成果。上海电气一批重点产品质量攻关成果榜上有名。其中，上海重型机器厂的“大型先进压水堆核电核岛主设备超大型锻件”获一等奖；上海锅炉厂的“电站锅炉集箱成套制造装备及绿色工艺技术开发与应用”、上海三菱电梯的“LEHY-M系列微机网络化变压变频矢量控制中速电梯”、上海工程机械厂的“TRD-D工法机的开发”获二等奖。
（电气集团）

华谊集团部署2016年重点工作
华谊集团要求全体干部职工进一步深化认识和把握中央“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念，进一步凝聚共识，围绕“十三五”规划和年度目标，推进改革发展各项工作。重点做好五方面工作：一是降成本、保安全，奠定“十三五”发展基石；二是建体系、提效率，支撑“十三五”平稳健康发展；三是强创新、促转型，引领“十三五”发展新动力；四是抓发展、优运作，集聚“十三五”发展后劲；五是育人才、带队伍，培养作风过硬、能打硬仗的人才队伍。    （华谊股份）
久事集团部署2016年改革发展工作

一是学好国资国企改革“中央30条”和“上海20条”，持续深入地推进各项改革。二是围绕提供有效供给这个核心，不断提高公共产品质量和服务标准，推动供给从粗放到有效，最终实现优质。三是补齐粗放型管理这一短板，推行精细化管理，通过专业化的设计，形成标准化的流程，使集团上下养成精准依规、精细办事的良好习惯。四是用好“十三五”这一重大发展机遇，以“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念为行动指南，着力做好发展绿色公交、提升国际赛事规模和能级、挖掘存量土地价值、打造城市新地标等改革发展工作。五是加强久事品牌建设，做好品牌规划，实施品牌整合，推动品牌扩张。六是促进领导团队全面发展，发挥好各年龄段干部的作用。         （久事集团）

浦东机场推出十大服务新举措
　　
日前，机场股份公司携手航空公司、联检单位、机场商户等驻场单位在浦东机场T2航站楼召开新闻发布会，正式推出浦东机场 “2016年十大服务新举措”。其中包括：自助服务、快速安检、移动商务、海派文化展示、无线全覆盖等。此次推出的服务新举措主要围绕人性化机场、智慧机场、便捷机场等主题，突出安全、便捷、人性化理念，将为旅客呈现全新的机场服务体验。                           （机场集团）
· 重大工程

上海建工将上海化工区“钢铁巨人”吊装就位
经过上海建工安装集团建设者的努力，上海金山化工区32万吨/年丙烯酸及脂工程建设又取得重大进展，整个工程建设中的被誉为“钢铁巨人”的设备——重达321.941吨的第一氧化反应器和重达159吨的丙烯酸汽提/吸收塔近日一次吊装成功，为整个工程实现2016年6月竣工目标打下了坚实基础。在上海金山化工区32万吨/年丙烯酸及脂工程建设中，上海建工安装集团主要承担了丙烯酸氧化单体、丙烯酸精制单体、界区内电气外线、厂区电讯系统等安装施工任务。目前，工程建设中已有18台大型设备吊装就位，总吨位达1800吨。该项目建成后将成为本市炼化产业向高附加值精细化工延伸的重要标志。         （建工集团）
· 民生工作
上海地铁全力保障2016年春运期间地铁网络运营安全顺畅

2016年春运将至。据预测，此次春运期间上海地铁日均客流量将达716万人次，并将形成“短时间、高密度”的节前“返乡潮”、节中“旅游潮”和节后“回城潮”三股主导客流。为做好春运保障工作，上海地铁专门制定了2016年春运组织方案，全力保障网络运营安全，竭力服务春运旅客，确保“走得顺、回得畅”。一是在春运返程高峰期间，1、2、3号线将实施“双头班车”方案，即1、3号线上海火车站站，1、3号线上海南站站，以及2号线虹桥火车站站将在首班车前后，视情紧跟着再投放1列列车，及时疏运出铁路站守候地铁首班车的返程大客流，同时避免滞留乘客与日常通勤流叠加的拥挤现象。二是在3号线上海火车站站点扩容售票区，并在售票窗口前增加限流栏杆，对人工购票客流进行物理隔断，引导客流按区域排队购票，使客流走行更趋合理，化解多客流对冲矛盾。三是铁路与地铁的上海火车站、上海南站、虹桥火车站等建立“铁三角”沟通协作机制，加强站区联动，做好客流引导疏散工作。四是加强现场客运组织与设施设备保障，针对站台、站厅、出入口、换乘通道等关键部位，提前落实人力安排，为乘客提供及时便民的服务。此外，积极组织开展设备大检查工作，尤其是对自动扶梯、自动售票机、闸机等服务设施设备，开展大规模的隐患排查和集中整修，确保乘客的正常使用。                                          （申通地铁）
城投水务集团及时反应积极修复供水管道

申城经历了三天冷冻模式之后，气温迅速回暖，地下供水管道剧烈热胀冷缩，1月25日-27日，全市12处大口径管道发生漏水，直接影响周边居民生活用水。针对这一情况，城投水务集团及时反应，积极组织进行抢修。同时，为防止供水管道二次“损伤”，水务集团一是继续强化热线服务工作，全员上阵保证热线接听能力，为抢修工作提供快捷准确的信息；二是确保各水厂满负荷运行，在仍有部分水管渗漏的情况下保障居民用水；三是加强地下供水管网的检漏捉漏工作；四是做好小区街坊水管的抢修工作，并对小区屋顶水箱进行排查，确保储水充足；五是将抢修队伍扩充到60支以上，确保最快速度抵达现场；六是加强冻裂水表的调换工作，力争在24小时内将所报修的冻裂水表全部调换完毕；七是继续加强对各小区物业的指导和帮助，会同物业管理部门一同妥善解决居民用水问题。截止1月27日中午，水务集团供水热线共受理来电5262通，下派寒潮相关工单4583件。          （上海城投）
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