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重要动态

市国资委党委中心组专题传达学习市第十一次党代会精神

近日，市国资委党委召开传达学习市第十一次党代会精神暨党委中心组学习（扩大）会议，专题传达学习市第十一次党代会精神。市政府副秘书长，市国资委党委书记、主任金兴明出席会议并讲话。

金兴明同志传达了韩正书记在十一届市委一次全会上的讲话精神和应勇市长在国资委系统代表团小组审议时讲话的主要精神，并就贯彻落实市第十一次党代会精神提出六点要求：一是加强学习，把思想和行动统一到市委的要求上来。要认真组织传达学习，大力营造环境氛围，建立工作落实机制。二是坚持发展，全力推进国有经济提质增效。要提高抢抓市场机遇能力，提高成本费用控制能力，提高风险预警防范能力。三是深化改革，不断提升企业核心竞争力。要加快推进混合所有制经济改革，加快实施开放性市场化联合重组，加快深化国资运营平台改革。四是加快创新，增强企业内在动力和活力。要完善技术研发投入转化机制，完善激发企业活力的创新机制，完善长效激励约束机制。五是完善监管，切实管好资本放活企业。要优化国资监管方式，强化重点领域监管，细化服务企业内容。六是加强党建，发挥党组织领导核心和政治核心作用。要加快构建具有中国特色现代国有企业制度，加快建设高素质企业领导人员队伍，积极发挥基层党组织战斗堡垒作用。

会上，市国资委党委副书记马坚泓传达了市第十一次党代会有关精神，市纪委驻市国资委党委纪检组组长吴红伟传达了市纪委工作报告有关情况。市国资两委班子成员、部分系统企业集团领导、机关处室（中心）负责人等参会。










  （宣传处）

光明食品集团与水产集团联合重组工作会议召开

5月18日下午，光明食品（集团）有限公司与上海水产集团有限公司联合重组工作会议召开。市政府副秘书长、市国资委党委书记、主任金兴明，市委组织部副部长冷伟青出席会议并讲话，会议由市国资委副主任王亚元主持。

金兴明同志指出，光明食品集团与水产集团联合重组是本市新一轮国资国企改革的重要战略举措，有利于资源优化配置协同发展，实现产业链的延伸和互补；有利于国资布局结构优化调整，放大国有资本效益和功能；有利于对接城市发展和居民消费需求，提高本市民生服务和保障能力。金兴明同志强调，要深入贯彻落实市第十一次党代会精神，通过重组协同发展，提升效益、增强实力、加强党建，做强做优做大食品行业企业，并对企业改革发展提出工作要求。一是深化改革加快发展。要牢固树立“发展是第一要务”的理念，加大改革力度，创新体制机制，提高整体竞争力，做强做优主业。二是整合资源协同发展。要利用双方资源，更好地整合发展，扩大行业影响，增强盈利能力，提升产业能级，推动产业升级。三是加强党建从严治党。要严格遵守政治纪律和组织纪律，在企业融合发展过程中要毫不动摇坚持党对国有企业的领导，毫不动摇加强国有企业党的建设，充分发挥国有企业党组织的领导核心和政治核心作用。

冷伟青同志要求两家企业充分认识联合重组的重要意义，着眼大局，切实把思想、行动统一到市委、市政府的决策部署上来；要认真学习贯彻市第十一次党代会精神，认真谋划企业的改革发展；要坚持党的领导和完善公司治理的有机统一，切实加强党的建设。

会上，市委组织部有关同志宣读了市委、市国资委党委、市国资委关于两家企业联合重组文件，光明食品集团党委书记、董事长是明芳及水产集团党委书记、董事长、总裁濮韶华作了发言，两家企业党政领导班子成员参加了会议。










  （改革处）

经济工作

华域汽车智能制造战略合作签约

近日，华域汽车智能制造战略签约仪式举行，上海纳铁福、上海小糸、华域电动成为首批华域汽车工业4.0标杆工厂试点企业。通过本次战略合作，华域汽车将分别与华为在HIT平台的基础架构和周边环境搭建，与SAP在ERP和WMS，与西门子在PLM，与GE在MOM平台建设，与Seeburger在EDI等领域进一步深化合作，发挥各自优势，共同打造华域汽车HIT平台。华域汽车将积极推进智能制造工作，探索建立智能制造信息化、数据化平台和自动化集成实施平台，加快打造标杆工厂，以点带面，逐步形成具备复制和诊断能力的、覆盖主要核心业务的高效生产制造体系，全面提升生产经营效率和市场响应速度，建立核心业务板块面向未来的综合竞争优势。






（上汽集团）

上海电气“一带一路”最快援建项目成功冲转

近日，中巴经济走廊国家援巴一期重点工程、“一带一路”沿线启动最快的海外能源建设项目——巴基斯坦萨希瓦尔燃煤电站1号机组升速至3000转，一次冲转成功。应巴方政府的要求，该项目两台汽轮机、发电机的交货期仅12个月，创下了集团同类型机组的最快交货记录。萨希瓦尔燃煤电站全部投运后年发电量预计约90亿千瓦时，将极大缓解巴基斯坦严重缺电局面，有效推动中巴经济走廊建设，进一步促进中巴两国战略合作伙伴关系。










（电气集团）

践行“一带一路”东方国际集团签约2017哈萨克斯坦世博会

近日，哈萨克斯坦2017年阿斯塔纳世博会中国品牌大会暨中国美食与文化馆新闻发布会在上海举行。东方国际集团下属上海丝绸集团文化发展有限公司与2017年哈萨克斯坦阿斯塔纳世博会中国美食与文化馆执委会、中企万博（上海）企业发展有限公司签署合作备忘录，双方将充分借助阿斯塔纳世博会平台，发挥各自资源优势，在世博主题产品开发、推广销售、双方线上线下资源渠道共享等方面开展长期而紧密的合作，推动“海上丝韵”品牌走出去，传播中国丝绸文化。
（东方国际）
市供销社系统综合改革专题工作会议召开

近日，市供销社系统综合改革专题工作会议在金山区社召开。会议通报了全国供销社系统综合改革的进展情况并对加快市供销社系统综合改革工作提出了要求。今年一季度，市供销社系统经济实现持续较快增长，营收、利润、净资产分别同比增长19%、11%、16%，综合改革成效初显。下阶段综合改革重点工作将围绕推进落实“一区一方案”、加强“三会”制度建设、设立合作发展基金、对接市商务委发展项目、处理历史遗留问题等方面，力争取得实质性进展和重点突破。（市供销社）
金融工作

上海农商银行控股金融租赁公司大力拓展绿色租赁业务

上海农商银行控股长江联合金融租赁通过完善内部管理支持体系、优化环保业务线资源配置等方式，优先助推环保企业发展。一是建立两级行业研究体系，创新产业教育模式及培训体系，形成对目标市场发展趋势的多维度精准研判。二是构建立体化营销体系，对接行业联盟、投资和研究机构，获取行业信息、客户资源。三是创新风险管控模式，制定行业一二级图谱，利用外部数据开展行业研究和监测，从生命周期、行业定位、商业模式、核心技术、环境贡献等多个维度进行调研和评估。四是完善激励约束机制，设置产业贴息，从公司层面给予项目金额一定比例的考核利润补贴，鼓励业务部门加大对环保产业的投入，有效支持环保企业“降本增效”、共同发展。截止2017年3月末，公司投放节能环保类项目7个，共计项目金额7.30亿元。



（农商银行）

简讯
▲日前，上海农商银行“环卫工人爱心接力站”揭牌，该行将开放上海地区近400家网点为环卫工人提供休息服务，成为全市开放网点最多的金融机构。













（农商银行）
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