上海国资
第132期

中共上海市国有资产监督管理委员会委员会办公室
上 海 市 国 有 资 产 监 督 管 理 委 员 会 办 公 室           2014年10月30日

经济工作

上汽集团50辆自主品牌“国宾车”担当重任
近日，上汽集团“2014年APEC工商领导人峰会官方指定用车”交车仪式在北京奥林匹克森林公园举行，标志着上汽集团自主品牌的15辆荣威950和35辆上汽大通G10正式担当起APEC峰会“国宾车”重任，成为中外各国元首政要及政商界贵宾的座驾。上汽集团多次为各类大型国际会议和赛事活动提供用车服务支持。上汽集团在将旗下产品大力推向国际市场的同时，也在进一步提升前瞻性技术和高端国际品牌建设；在夯实其国内汽车行业领先地位的同时，更是朝着“全球布局、跨国经营、具有国际竞争力和品牌影响力的世界著名汽车公司”的战略定位不断前进。                                             （上汽集团）
上海电气为广东打造新一代百万机组
日前，上海电气为广东陆丰甲湖湾电厂新建工程2×1000MW超超临界机组三大主机项目启动会在上海召开，标志着这一电气着力打造世界领先的新一代百万级超超临界机组项目正式启动。该项目由广东宝丽华集团有限公司投资建设，于今年8月与上海电气签订三大主机设备供货合同。机组技术设计追求国际领先水平，将在现有百万级超超临界技术上再次创新，采用最先进的系统集成模式，将产品质量的观念渗透到设计、制造的各个环节，以实现系统配置最优，从而打造全球高效、超净排放机组。                                          （上海电气）

冠东公司与中海集运签订

“中海欧洲1线、7线精品航线”合作协议

近日，上港集团所属冠东公司与中海集运股份有限公司签订了“中海欧洲1线、7线精品航线”合作协议。双方以“安全、高效、精准”为宗旨，通过对提升航线水水中转比例、规范应收账款付款管理、建立沟通协调机制等操作和管理要求的设立，进一步精进对于中海欧洲线的运营，全方位做好准备，迎接1.9万标箱集装箱巨轮时代的到来。作为冠东公司首推的服务品牌之一，精品航线服务因其确保船舶靠离泊准时安全、船舶在港作业高效迅捷、信息报文流转及时准确等特点受到各大船公司广泛好评。此次与中海合作是对冠东公司客户服务精品航线作业的肯定，冠东公司将继续加强管理，力求为船公司提供更优质的服务。

                      （上港集团）

浦东机场自助行李交运柜台上线
近日，浦东机场推出“便捷出行”新举措，推行自助行李托运服务。1号航站楼B岛新增了一个自助行李交运柜台。借助自助值机和自助行李交运柜台，东航国内航班的旅客“自选座位”、“打印登机牌”、“打印行李条”、“交运行李”、“打印行李提取条”等手续可以在一分钟内一次性完成，极大地方便旅客出行。旅客可以在值机系统换好登机牌后，再到自助行李交运柜台上选择托运行李服务，经过身份验证后，完成行李称重、行李条打印。旅客只需将行李条粘贴在行李上，传送带便自动将行李输送进入行李安检系统，待安检通过后自动打印行李提取条。旅客收好行李提取条后即完成行李自助托运服务。            （机场集团）

上海地铁博物馆开馆试运营
日前，国内首家地铁博物馆—上海地铁博物馆（一期）正式开馆对外试运营。该馆位于吴中路1779号（在建的万象城内），紧邻上海地铁10号线紫藤路站。博物馆总建筑面积5000平方米，其中一期开馆面积为2800平方米。上海地铁博物馆以“安全地铁、科技地铁、绿色地铁、人文地铁”为主题，沿着地铁轨迹，分别以地铁发展历史、地铁功能、地铁文化，地铁安全、世界地铁等几大板块进行布展和展示，力争打造出信息化、娱乐化、市民化、科普化一体的新时代专业博物馆。通过巧妙的设计，观众观展期间，将投身多次体验活动中，甚至参与到“切水果”消除地铁乘车陋习、与世界地铁“合影”等互动游戏，潜移默化间，学到地铁专业知识，让人益智放松。为吸引不同年龄段观众，特别是培养青少年兴趣，上海地铁博物馆还首次引进小型5D电影放映厅，试运营期间将放映影片《未来地铁历险记》，在3D立体效果的基础上增加动感座椅，刮风、下雪等环境特效，以使听觉、视觉、嗅觉、触觉等都犹如身临其境。                                      （申通地铁集团）

良友集团与杨浦区人民政府签订战略合作框架协议

日前，良友集团与杨浦区人民政府在外高桥物流园区举行战略合作框架协议签约仪式。双方将落实好协议的三个方面，继续共同推进养老设施项目，促进民生服务的转型和良友集团的保值增值。杨浦区也将大力支持并服务良友集团在杨浦的现代物流产业整合。       （良友集团）
重大工程

上海城建中标杭州文一路地下通道工程BOT项目

近日，上海城建隧道公司与浙大网新建设投资集团有限公司“联合体”成功中标“浙江省杭州市文一路地下通道（保俶北路—紫金港路）工程BOT项目”。该项目为杭州市“三纵五横”快速路网中的“一横”——德胜西落地工程，东起保俶北路，西至紫金港立交，全长约5公里，设计车速为每小时60公里，地下采用双洞双向4车道，地面为双向6车道，工程一路跨过杭州城最堵两路口，莫干山路和文一路交叉口、湖墅南路和文一路交叉口。项目2017年完成建设后，将对助力当地“三纵五横”立体路网成形，提高杭州道路通行效率，改善市区交通“大梗阻”状况发挥重要作用。                                   （上海城建）

供水分公司完成碧江路、兰坪路管网改造工程

近日，城投水务供水分公司完成了闵行区碧江路502弄、兰坪路352弄小区的自来水改困工程，共计改造小区自来水管道4700余米，直接受益居民1050户。两小区街坊管道均埋设于2000年前后，老化严重，近年多发用水不畅、水质发黄现象，为提高居民的用水质量，年初公司将该小区列入改造计划，对小区街坊管实施全面更新。今年5月起管网改造工程全面展开，工作人员与小区业委、物业等相关人员召开协调会议，充分听取该小区居民意见和建议。施工期间正值夏季高温，用水需求量大，为不影响居民用水，施工队合理安排施工时段，错时施工，落实“清渣、降尘、减噪、便民”措施，改造期间遇到学生高考和中考则暂停施工确保考生复习迎考，受到了居民的好评。               （城投公司）

党建工作

锦江国际集团党委就学习贯彻十八届四中全会精神进行部署落实

近日，锦江国际集团党委召开集团党委扩大会议暨中心组学习会，集团党委就当前学习贯彻四中全会精神进行部署落实：一要加强领导，认真抓好学习宣传。要把学习贯彻全会精神作为一项重大政治任务来抓，加强领导、精心组织。要认真学习全会《公报》、《决定》和习近平总书记的重要讲话，重点通过两级党委中心组学习抓好领导干部学习，利用“三会一课”、组织生活等形式，组织广大党员学习，并做好面上宣传工作，形成浓厚学习、宣传氛围。二要把握要点，深刻领会四中全会精神。要按照韩正书记“三个深刻认识”、“三个把握”、“两个举措”等要求，认真通读文件，把握全会要点。吃透四中全会《决定》的基本要求、总体布局和工作部署。三要结合实际，扎实推进落实各项任务。要按照中央和市委的统一部署，把学习贯彻党的十八届四中全会精神与落实当前各项工作结合起来，一项一项抓落地，确保完成全年改革发展任务，同时抓紧研究谋划明年工作。下一步，集团党委将根据上级部署，就当前至明年一季度的学习作出专门安排。年前，集团党委结合学习贯彻四中全会精神，将适时召开务虚会，研究部署明年改革发展工作。

（锦江国际集团）
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