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重要动态

杨雄同志到建工承建的上海科技大学新校区项目调研

9月2日下午，上海市委副书记、市长杨雄,副市长翁铁慧等一行来到上海科技大学新校区一期工程项目调研，参观了已经竣工的本科生宿舍楼，并于楼顶平台俯瞰了建设中的上海科技大学校区全景。目前，建工集团承建的上海科技大学新校区一期工程,本科生宿舍1#、2#楼已于日前通过竣工验收，相关的配套以及室外总体工程也已全部完成；学院区工程随着临时道路、加工场地布置等基本完成，上部结构施工也已全面展开。                                             (上海建工)

经济工作

交运巴士长途客运公司与气象局联手保行车安全

上海交运巴士白玉兰长途客运公司与市气象局互学互访，共同商定建立推进气象信息服务联络小组，更好发挥气象在服务客运企业中的积极作用，跨省市长途客运将增加各类气象实时信息，为安全行车保驾护航。白玉兰公司在闸北公安交警部门的推荐下，专赴市气象局参观学习，了解本市气象监控、异常天气信息通过新闻媒体预警和高速公路预报系统发布等情况。气象局也应邀考察了白玉兰公司GPS监控中心，观看了运行中的长途客车进行DVR视频监控现场演示。双方表示要进一步加强合作，气象局将提供各类气象实时信息，白玉兰则将借助监控平台及时发布，为行车安全多添一份保障。                      （交运集团）

巴士集团开展公交营运突发事件应急处置演练

巴士集团于近日举行了公交营运突发事件应急处置演练，巴士集团及所属公交营运企业的各级领导及近百名司乘人员观摩了这场别开生面的演练活动。进入高温季节以来，巴士集团高度重视日均客流达到700多万人次的公交营运的安全工作，制定操作规范，强化教育培训，并结合当前严峻的公交安全形势，专门组织了本次情景模拟演练活动。演练活动通过小品模拟，寓教于乐，结合营运中乘客和司机突发疾病处置、劝阻乘客携带可疑物品上车等情况，真实模拟了公交车厢内各类突发事件应急处置的场景。巴士劳模和行业安全专家对公交司乘人员的处置进行了现场点评，通过演练与点评，让参演和在场观摩的巴士公交司乘人员加深了解和掌握应对突发事件的实战经验。在此基础上，巴士集团将进一步完善公交营运突发事件的应急处置工作预案和流程，对2万多名公交司乘人员定期开展应急处置教育培训，提高全员应急处置水平。同时，将运用巴士公交智能信息化平台，加强公交营运安全监控，规范营运管理，进一步保障市民出行安全。                     （久事公司）

华交会美国展圆满结束
为进一步实施华交会走出去战略，扩大华交会影响，帮助与推动企业拓展美国市场，近日，由东浩兰生集团所属商展公司承办的中国华东进出口商品交易会美国展在美国纽约成功举办。本次展会共有来自上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西、山东等11个省市的120家企业参展，展位总数160个，展会累计成交778.86万美元。         （东浩兰生）
仪表院徐建平副院长成功当选IECExTAG主席
近日，在荷兰海牙召开的IECEx 2014年会上，自动化仪表院徐建平副院长成功当选为IECEx体系测试和评审组（ExTAG）主席。国际电工委员会（IEC）成立于1906年，是世界上成立最早的国际性电工标准化组织。IECEx体系是国际电工委员会专业致力于爆炸性环境用设备及其相关服务的全球性合格评定体系，现有正式成员国33个，中国是IECEx体系的创始国之一。设在仪表研究院的防爆实验室是IECEx体系认可的国际防爆实验室。这是中国实质性参与国际认证认可工作的历史性突破，是我国防爆专家首次在这一重要技术领域当选IECEx官员，将进一步增强中国在防爆设备认证技术领域的话语权和国际影响力。    （仪表院）

重大工程

S26沪常高速公路东延伸新建工程地面道路建成通车
经过全体参建人员的共同努力，S26沪常高速公路东延（G1501-G15）新建工程地面道路（华重公路）于日前建成通车。华重公路西起山周公路，东至华徐公路，全长约8.06km，途径青浦区华新镇和重固镇。地面道路与高速主线高架道路中心线重合，道路等级为二级公路，设计车速60km/h，双向4快2慢。本次通车路段东起新府南路，西至山周公路，全长约6.7公里。在近两年的紧张建设历程中，广大建设者严格执行标准化管理工作思路，做到了建设管理、施工工艺等一系列标准化，有效提升了现场安全质量、文明施工管理水平。华重公路建成后，将有效完善青浦区公路网络，均衡青浦区公路的交通流量，同时满足西郊农产品交易中心交通需求并促进地区经济发展。                （上海城投）

上海城建促昆明跨入“环线路网时代”
近日，由上海城建隧道公司以BOT模式投资55亿元建设的昆明市首条绕城高速——昆明绕城高速内环中线（昆明南连接线）项目正式通车投运，自此全程113公里的昆明绕城高速内环将形成名副其实的“大回环”，标志着昆明正式进入“四环时代”，项目建设期间，上海城建充分发挥集成管理优势，推动参建各方节点目标一致、建设步调一致，并先后以市场化手段引入路桥集团、中铁八局、宏润建设等优质企业，充分发挥参建各方在高速公路建设领域内的独特技术优势和丰富经验，为最大限度体现项目整体优势，更好服务昆明城市发展不遗余力。在此基础上，上海城建克服草海1200米水下隧道施工等技术难点，在不到3年时间内完成了24.998公里高速公路、高架桥梁及隧道建设。项目通车后，昆明将实现客货分流，形成“货走外环，客走内环”的货运快速过境通道和交通新格局，对减少过境及货运交通对昆明中心城区的交通干扰，提供更加科学有序的城市交通布局和通行方案。          （上海城建）

党建工作

纺织工会举行2014年金秋助学活动

纺织集团面向贫困家庭的的帮困助学已经坚持了14年。近日，纺织工会为受助学生颁发了新学期助学金和学习用品，表彰了2013-2014学年中获得各类先进、荣誉称号的14位受助同学，并颁发了奖学金。今年的金秋助学活动中，纺织工会共帮助8名困难职工子女大学生参加业内企业的暑期实习活动，为180名困难职工子女各发放大学2000元、高中1500元、初中1000元的秋季助学帮扶款，总计发放助学帮扶金达29万余元。同时，上海纺织各级工会也结合实际，开展了形式多样的金秋助学帮扶活动，为困难职工排忧解难。                     （上海纺织）

现代设计集团党委专题研究和部署做实党风廉政建设责任制工作
近日，现代设计集团党委召开专题会议，研究部署关于落实党委主体责任，做实党风廉政建设责任制工作。会上，深入研究分析现代设计集团落实党风廉政责任制的情况和存在的不足，对做实、细化党风廉政责任制明确了要求，重点强调“三落实”：一是落实企业党委、党组织党风廉政建设的主体责任；二是落实党组织书记党风廉政建设第一责任；三是落实党政班子成员“一岗双责”。               （现代设计集团）

简讯

▲日前，上海电气出口印度超大电站项目——莎圣（6×660MW）项目5号机组成功并网，得到了业主印度信诚集团（Reliance）的赞扬。印度莎圣电站项目是我国与印度间的重大建设工程项目，由上海电气集团总承包，据测试该并网机组运行各项性能参数良好。        （上海电气）
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