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· 重要动态

应勇同志到申能集团调研
5月20日下午，市委副书记应勇带队到申能集团调研，在听取申能集团工作汇报后，应勇同志指出，申能集团发展至今已形成了“电气并举、产融结合”的战略格局，电力、燃气、金融投资与资产管理、节能环保与能源贸易等四大业务板块结构合理、优势互补，为民生保障和城市安全运行做出了积极贡献。下一步，要继续在保障城市能源供应及安全运行方面担当责任，燃气行业面对千家万户，要牢固树立服务社会的意识，提升服务水平；要进一步深化改革创新，加强党建引领和党风廉政建设，抓好“三严三实”专题教育，重点关注项目管理中的薄弱环节，加强严格管理。要认真贯彻落实领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业行为的规定。                                       （申能集团）
· 经济工作

纺织集团广交会创新意、展新品
在日前举行的117届广交会上，纺织集团展团以特色展品展示了百年纺织的转型成果，吸引了众多中外客户的目光。其中，特安纶公司的“火麒麟”家居防火纺织品备受关注；上实国贸的箱包产品运用3D技术，打印出异型的包角，用于箱包的细部点缀，装饰性强，覆合性良好，可刹车箱包轮子，轻便安全；华申外贸首次推出超轻拉杆箱，24吋仅2.5公斤；新联纺公司用涤纶制成仿兔毛毯子，加上仿真的印花图案，手感柔软，几可乱真，价格仅兔毛的三分之一；龙头股份家纺公司适应国际上的环保潮流，推出了再生纱茶巾，切合当今欧洲居民的消费需求。

                                               （纺织集团）
锦江旅游参展2015上海世界旅游博览会获圆满成功
近日，2015上海世界旅游博览会（WTF）在上海展览中心举行，“锦江旅游”组织上海国旅、上海锦旅、华亭海外以及网点分公司参加了本届展会，通过销售模式创新、跨板块资源联动，实现销售额同比增长3倍的佳绩。“锦江旅游”对参展此届旅游博览会作了精心准备：一是创新营销模式，采取展会前网上网下预售与展会期间现场销售有机结合的模式，对WTF展会进行了空间和时间上的延展，再创销售额历史最高水平。据统计，展会期间推出124条出境游和84条国内游线路，订单和销售额比上届增长了357%。二是强化现场宣传，推出360度虚拟现实演示装置，为游客展示了全新的锦江乐园游乐项目视觉享受。同时工作人员为游客进行耐心细致的现场咨询和预定，发放各类宣传品、宣传册和单页达万余份，赢得了客户的一致好评。三是注重产品特色，上海锦旅为庆祝集团旗下镇江九华锦江国际酒店一周年庆，特别推出【锦尊】镇江、扬州尊享品质特惠三日游产品，展会期间以实惠的价格、高端的服务受到游客追捧，全部名额抢购一空，共计销售230人，成为“爆款”产品。
                                           （锦江国际集团）

老港再生能源利用中心通过竣工环保验收
近日，老港再生能源利用中心项目举行环保验收现场会，上海市环境保护局、上海市绿化和市容管理局、上海市环境监测中心和上海市环境科学研究院有关领导和专家，共同对老港再生能源利用中心2×30MW垃圾焚烧发电机组项目工程环境保护工作给予审定通过项目竣工环境保护验收。能源中心工程建设采取严格的环保措施，控制污染物排放，率先采用炉内喷尿素+减温塔+消石灰、活性炭喷射+袋式除尘器+湿式洗涤塔+烟气再加热的烟气净化工艺，使烟尘、HCL、SO2等烟气污染物排放大大低于国家标准和欧盟2000标准。生产过程中产生的各项废水经过集中处理后回收利用，符合环评批复提出的脱盐水排水等清净下水应尽可能地回收利用的要求。对炉渣积极进行环保综合利用。针对电厂设备运行的噪声，通过选择低噪声设备、优化总平面布置、采取防振降噪等措施，使之控制在《工业企业厂界环境噪声排放标准》允许范围内。能源中心将以环保验收为新起点，保持稳定运营，争做生活垃圾焚烧发电行业的标杆。                                           （城投集团）
· 重大工程
上海建工为崇明风电工程建设作贡献
由上海建工旗下市政总院承担的崇明前卫风电场扩建EPC总承包项目建设正紧锣密鼓进行之中。随着今年5月完成全部24台风机吊装、1座110kV升压站及配套的集电线路等施工，6月并网发电，崇明本岛城乡居民生活用电可基本实现100依赖风电解决。崇明岛生态环境较优，资源保护良好。“国际生态岛”的发展定位使得崇明得以探索低碳、可持续的发展模式。更为重要的是，崇明岛有丰富的风能、太阳能、生物质能、潮汐能等多种可再生能源。由于地处东亚季风盛行区，受冬夏季风影响，崇明地区风能资源尤其丰富。早在2005年，国网上海电力便开始投资建设崇明东滩风电场一期发电机组。随着今年2月崇明北堡风电项目落成并网发电和今年4月东滩风电场风储联合发电系统投入运行，崇明风电工程建设进入了快车道。随着今年6月5个风力发电项目的全面建成，崇明本岛城乡居民生活用电可基本实现“绿色风电”。（上海建工）
上海城建创新铺装工艺助力桥梁快速化施工
日前，上海城建路桥集团承建的G1501北环大修项目部完成了对北金村桥桥面环氧碎石磨耗层罩面施工，此次桥面铺装采用改进型环氧碎石磨耗层铺装工艺，仅用半天时间即完成全部工序。整个施工对设备的投入和能耗的需求大大降低，特别适用于桥梁快速化维修领域。此外，与常规的沥青混凝土桥梁铺装工艺相比，环氧碎石磨耗层罩面的桥面其抗滑能力更加出色，且能有效降低路面行车噪音，减少施工时对大气环境的污染，更加符合绿色施工理念。                     （上海城建）
· 管理工作

“国色京韵”京剧脸谱艺术主题文化列车上线运行
  
作为上海京剧院建院六十周年系列活动中的重要活动之一，5月24日下午，一列由市文广局、上海戏曲艺术中心、上海京剧院、上海申通地铁集团有限公司联合制作的“国色京韵”京剧脸谱艺术10号线主题文化列车正式开行。列车拉手和车壁贴精选了七十余幅精彩剧照，放大特写舞台之上的脸谱艺术，并配合以简洁而专业的解读，乘客在登乘列车时，犹如置身于“生旦净末”的小世界，充分领略脸谱艺术的独特魅力。
 当天下午，国色京韵京剧专场公益演出同步登台上海地铁音乐角，献演各行当各流派脍炙人口的经典唱段，精美的服饰与妆容，唱作俱佳的表演，为路过的市民乘客呈现了京韵艺术精彩纷呈的舞台魅力。“国韵入心·雅意随行”戏曲文化地铁的系列活动继2014年12月启动 “地铁音乐角公益演出”后，2015年5月将陆续启动“京剧、昆曲、沪剧、越剧、淮剧、评弹”六大剧种的戏曲系列文化列车、文化长廊等公益展示栏目。用国粹艺术建设文化地铁，传承中华文化薪火、颂扬中华文明思想。                                             （申通地铁集团）
浦东二、四跑道助航灯光监控系统交付塔台使用

近日，浦东机场圆满完成了对塔台管制人员关于二、四跑道助航灯光监控系统的培训工作，并将系统正式移交塔台使用。目前，保障二、四跑道飞机安全起降的助航灯光使用模式与一、三跑道达成一致，由塔台管制人员开启。该监控系统替代了原有的二跑道助航灯光监控系统，同时承担了二、四跑道及T2机坪、T3、T4滑行道区域助航灯光的监视和控制功能。整套监控系统在网络的可靠性以及系统的安全性上均有所提升。                                               （机场集团）
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