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· 经济工作

华谊宝钢中盐携手 共拓液态气体市场

日前,华谊集团旗下的上海华谊能源化工有限公司与宝钢集团旗下的上海宝钢气体有限公司及中盐昆山有限公司正式签约，三方合资运营中盐昆山60 万吨纯碱迁建项目的空分及合成气装置，向中盐昆山供应合成气并对外销售液态气体等产品。该项目是三方合作供气业务模式的里程碑，为未来在多领域的合作打下了坚实基础。工业气体作为国民经济和相关制造业不可缺少的配套产品，广泛应用于冶金、机械、医药、化工、食品和电子等领域。华谊能源化工有限公司（原上海焦化有限公司）是国内领先的洁净煤综合利用企业，中盐是全国食盐专营的生产经营主体，盐产量居世界第二，宝钢气体拥有14 家下属独资、合资企业，目标是成为国内规模最大、综合竞争力最强的专业化气体公司。此次三方战略合作，将充分发挥各自的技术和资源优势，提高项目整体运营效率，在工业气体和洁净能源领域与跨国公司同台竞技，创造良好的经济效益。，对于增强三方核心竞争力具有重要意义。          （华谊集团）
轨交2号线广兰路站优化缓解客流拥挤
近日，轨交2号线广兰路站将调整闸机布局，优化现场客运组织，以缓解站台大客流拥挤状况。广兰路站作为2号线8节编组和东延伸4节编组的换乘车站，采用同站台换乘方式，虽然乘客只要走几步路到对面换车非常方便，但遇到大客流时容易产生站台拥挤问题。同时，随着广兰路站周边居民不断增加，该站进出站客流与日俱增，特别是工作日早晚高峰时段，换乘流与进站乘车流叠加，加之该站4、5号口外公交站点客流集中到达进站，造成临近的4、8节编组列车共用站台区域的候车客流相对集中，客流分布不均衡。为减少客流交叉点，缓解广兰路站站台站厅客流分布问题，上海地铁积极制定方案，计划先行通过调整闸机布局，加强现场组织与引导来均衡大客流。主要措施包括：将原先4、5号口的进站客流引导至非4节编组列车停车区域，避开4、8节编组列车的换乘客流及出站客流，减少客流交叉点，缓解拥挤。 （申通地铁集团）
上海科技网与中企通信启动全面合作
日前，仪电控股所属上海科技网与中信电讯旗下中企通信签署《云计算数据中心合作合同》，标志着双方全面合作正式启动。根据合同规定，双方将在DC（数据中心）业务上开展大规模合作，合同期限为15年。合同期间，上海科技网将首次以区域整租模式，在宝山云计算中心提供约1000平方米操作空间，为中信电讯开展全球云计算服务提供运作平台。此次与国际知名、行业领先的中信电讯成功联手，不仅是上海科技网市场销售上的重大突破，也是管理能力、技术水平、服务质量得到高端市场肯定的有力证明，对于上海科技网业务发展和行业影响具有重要意义。                                              （仪电控股）
良友集团举办粮油知识科普宣传活动
近日，良友集团以“舌尖上的米、面、油”为主题，在粮油平价上南二村店举办粮油科普知识宣传活动。此次活动由集团主办，技术中心（粮科所）、粮油标准化协会、良友便利公司协办。活动特邀了陈霞飞、马志英、陈慧、唐萍华等4位食品营养与安全方面的技术专家参与现场咨询。活动重点就粮油产品的食用安全知识对消费者进行了普及和交流，同时就集团产品的质量情况和品质特点进行了宣传和介绍，活动场面热闹，气氛活跃，消费者对专家和咨询工作表示了肯定和感谢，活动取得了预期效果。另外，由技术中心牵头，编制了以粮油基础知识为主要内容、以“健康粮油源自良友”为标题的科普宣传手册，在活动现场对消费者进行了免费发放，受到了周边消费者的好评。         （良友集团）
· 重大工程

上海建工承建的杭州一“超级工程”实现结构封顶

由上海建工四建集团承建的杭州一“超级工程”----建筑总面积40万平方米来福士广场项目近日实现结构封顶。该“超级工程”由两座60层、高250米的塔楼和8层楼高南裙房、10层楼高北裙房等组成，建筑总面积40万平方米。上海建工四建集团项目部发扬敢于创新的精神，确保工程每道工序、每个节点顺利进行。项目开工1385天以来，项目部克服了超深地下障碍物清除、承压水封底控制、砂性土深基坑施工等诸多困难，开展技术攻关，攻克了曲立面超高空结构施工、裙房异形砼结构施工、大跨度大悬挑钢结构施工等技术难题，并经受了极端高温、台风、暴雨等异常天气影响，顺利完成了工程土建结构施工。      (上海建工)
上海城建21万平涂装工程扮靓中环
日前，上海城建市政养护承建的中环设施结构涂装工程（二期）顺利竣工。该项目建设范围为中环高架（真华路汶水路-共和新路汶水路），总涂装面积约21万平方米，其中混凝土涂装约19.5万平方米。由于施工地点位于交通繁忙的重要路段，在交通路网中地位显著，施工受交通限制较多，为此上海城建市政养护选择车流量相对较低的深夜进行施工，工程管理坚持做到“先检查、先教育、先交底、人员设备清、管理组织清、施工方案清”；同时，上海城建还积极采用网络、微博等媒体及时发布封道信息，并编制了防噪、防尘、防光污染等文明施工方案，选用低噪音进口发电机、结构表面润湿后打磨，降低工程对周边环境交通影响。
                                               （上海城建）
世界首创超高层结构完成振动台试验
日前，由现代设计集团华东总院原创设计超高层复杂连体结构建筑——南京金鹰天地广场顺利完成模拟地震振动台试验，为下一步全面推进项目建设奠定了坚实基础。南京金鹰天地广场由三栋高度均达到300米的超高层建筑在200米左右的高空连接而成，连体高度超过40米，连体最大跨度70米，是目前在建的高度最高、连体跨度最大的“非对称三塔连体”结构，为世界首创。                      （现代设计集团）
· 管理工作
机场集团2014年“百日安全倒计时”启动
为保持上海机场平稳、良好的安全生产形势，实现机场集团第十五个安全年，日前，机场集团下发《通知》,开展“百日安全倒计时”活动。重点做好5方面工作：一是认真落实年度安全工作计划，二是认真开展“六打六治 ”打非治违专项行动，三是根据季节性天气特点做好航班运行保障工作，四是做好航班正常工作，五是继续开展“安康杯竞赛”、“11.9”消防宣传日等安全生产专项活动。              （机场集团）

供排水行业获“夏令热线”市民满意度排名最高
 “夏令热线”开通迄今已二十多年，已经成为社会媒体对公用行业服务评价的一个品牌。上海市质协用户评价中心日前开展 “2014年夏令热线投诉/报修处理市民满意度调查”，在此次调查中，供排水行业得分87.77，得到了排名第一的优秀成绩。上海供水热线在今年夏令热线期间（7月15日至8月19日）共受理146件工单。供水热线对夏令热线工单实行100%回访，回访满意率为94.51%。每年的夏令热线正是供水高峰时间，各供水企业以客户诉求的解决为工作导向，做到了“高度重视、积极响应、迅速处置、处理到位”的工作要求。供水热线加强了回访督办的力度，全面把控工单办理质量，在100%全覆盖回访的基础上通过多种形式的督办、走访、现场协调会、专报的方式提高工单处理质量。在各供排水企业的共同努力下，供排水行业已经连续第8年被评为满意度最高行业，获得了广大市民的认可。                  （城投公司）
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