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上 海 市 国 有 资 产 监 督 管 理 委 员 会 办 公 室           2014年11月17日

· 重要动态

市国资委党委召开中心组学习（扩大）会
专题学习党的十八届四中全会精神
11月12日下午，市国资委党委召开中心组学习（扩大）会，专题学习党的十八届四中全会精神。市政府副秘书长、市国资委党委书记、主任徐逸波主持会议并讲话。市委讲师团成员、市人大常委会法制工作委员会副主任施凯应邀作辅导报告。市国资两委领导班子成员和机关处以上干部参加。
施凯同志围绕党的十八届四中全会精神，阐释了法律法规、法治实施、法治监督、法治保障、党内法规等“五大体系”的深刻内涵，分析了经济、政治、文化、社会、生态等“五大领域”的法治路径，解读了实现依法治国总目标必须坚持的“五大原则”。
徐逸波同志指出，要认真学习党的十八届四中全会精神，充分认识依法治国的重要意义，把思想和行动统一到党的十八届四中全会精神上来。要增强法治意识，提高依法办事的能力，认真学法、自觉守法、善于用法；要坚持于法有据，按照法治方法推进改革，依法履职、依法管理、依法操作；要切实严明纪律，依规管党治党，模范遵守党规党纪、严格遵守中央八项规定、落实从严治党各项要求。
徐逸波同志强调，当前，要一手抓全年目标任务的完成，一手抓明年工作的谋划。今年以来，在市委、市政府的正确带领下，上海国有经济保持良好的发展势头，国资国企改革工作取得了新突破，国有企业党的建设得到不断加强。接下来，要继续坚持问题导向，围绕如何进一步提高经济运行质量、如何引导和推动企业加快技术创新和转型升级、如何用法治思维和法治方式推进国资国企改革等，加强思考和研究，切实谋划好明年各项工作，推动上海国资国企改革进一步深化。
· 经济工作

电气大风机研制获中机科技特等奖

日前，2014年度中国机械工业科学技术奖评审揭晓，上海电气收获丰硕：由上海电气风电公司参与研发的《大功率风电机组研制与示范》课题项目，获得中国机械工业科学技术奖特等奖；电站设备有限公司的《高效先进的超超临界660MW三缸二排汽空冷汽轮机》课题项目，获得中国机械工业科学技术奖一等奖；电站设备有限公司的《1100MW级核电四极水氢氢发电机开发及产业化》、上锅的《自主研发600MW级超临界锅炉》课题项目，获中国机械工业科学技术奖二等奖。中国机械工业科学技术奖是经国家科学技术部批准，由中国机械工业联合会和中国机械工程学会共同设立的面向全国机械行业的综合性奖项，每年评奖一次，主要表彰在机械工业科技工作中做出突出贡献的单位和个人，奖励范围包括机械工业科技发明项目、机械工业科技进步项目、机械工业工程化和新技术推广项目等。今年共评出奖励项目373项。其中特等奖4项，一等奖30项。                                         （上海电气）
复兴公司成立LNG及油电混合动力攻关课题组

为贯彻落实集团“进一步加强科技创新和节能减排”重点工作的要求，日前，复兴公司成立了LNG及油电混合动力拖轮项目攻关课题组。课题组成立以来，广泛收集了LNG拖轮、油电混合动力拖轮的相关技术资料、图纸及建造检验规范，并研究双燃料船舶使用情况。同时，还邀请达门船厂、利星行机械、上海佳豪船舶工程设计和罗伯特艾伦四家公司进行技术研讨与交流。课题组针对船舶安全性能、技术性能、能耗及排放特性、港口作业适用性、日常维护与管理特性、经济特性与投资回报、设计与建造能力以及港口设施建设等进行详细了解，并整理汇总相关资料和信息，分别向国内外知名设计公司及设备供应商进行询价。课题组将致力于寻找适用于上海港拖轮的最佳节能减排方案，服务上海港绿色港口建设，为上海港早日建成绿色港口做出新贡献。   （上港集团）
国内首家有轨电车创新中心在沪成立
近日，中欧有轨电车创新中心成立仪式在上海城建“源点”大楼内举行，这是目前国内首家有轨电车创新中心。该中心由上海城市建设设计研究总院、同济大学特种土木工程技术研究所发起，德国黑森州中国合作促进中心支持。中心理事单位由国内外有轨电车行业内近三十家企事业单位组成，涵盖中欧城市规划、交通规划、设计咨询、设备制造、运营、培训等领域。成员将立足国际交通发展前沿、专注实用研究，致力于有轨电车行业跨学科的技术研究，建立国内领先的城市有轨电车技术创新国际交流平台与知识枢纽。
上海城建旗下城建设计总院作为该项目的牵头单位，围绕我国现代有轨电车规划标准缺乏、建设规范体系不健全、现代有轨电车关键设备国产化程度低、运营安全保障体系不足等问题，重点开展现代有轨电车线网规划、工程建设、车辆设计集成及运营安全等相关关键技术的研究，形成线网规划标准、工程设计规范，建立现代有轨电车车辆研发与集成设计技术平台和运营安全管理体系，建设现代有轨电车示范工程，为促进现代有轨电车产业发展提供技术支撑。未来，集团将借中欧有轨电车创新中心平台，协同各理事单位一起关注国内外城市交通、公共交通和有轨电车技术发展前沿，组织或参加中心的国际或国内技术交流，促进国际先进经验在国内有轨电车技术领域的广泛应用；发挥各自领域的技术优势，提供专家团队，组织申请或参与有轨电车相关技术标准、规程、论著的编制，共同促进国内有轨电车技术健康有序发展。   （上海城建）
· 重大工程

上海中心大厦工程外幕墙封顶
由上海建工实施总承包的上海中心大厦工程外幕墙近日封顶。上海中心大厦工程外幕墙钢支撑体系自2012年3月22日开工，当年8月2日外幕墙玻璃开始挂板，共完成14万平方米、近2万块的幕墙挂板的施工任务。外幕结构体系异常复杂，并达到632米的国内第一高度，支撑体系从地面到顶部要旋转上升120度，玻璃幕墙体系悬挂而非紧贴在主体结构上，可随着大楼因地震、大风造成的晃动而随之摆动，防止发生高空幕墙自爆、坠落等危险，且是世界首次在超高层大楼中使用的双层玻璃幕墙，两层幕墙之间形成的空间，将成为垂直城市的“空中花园”。
上海建工机施集团承接了上海中心大厦钢结构幕墙体系深化设计、加工制作、现场施工的一体化管理任务，过程中充分利用BIM技术。针对外幕墙和主结构变形差、钢支撑体系变形和精度要求高等特点，建工机施集团自主改良和研发了11种特异形式的滑移支座；在工厂加工阶段将幕墙转接件直接焊在钢支撑环梁上，取代“现场定位和固定”的传统工艺，确保施工进度、精度和焊接质量；设计研发并安装了腾空环绕大楼结构主体周围2000平方米的升降平台，为外幕墙体系施工安全和高精度施工提供了便利的操作条件。外幕墙钢支撑体系施工速度达到3天一层，玻璃幕墙施工速度最快达到3天一层。外幕墙封顶后，还将进行玻璃板块补缺等工作。                                   （上海建工）

现代设计集团打造淮安最大地标建筑群
近日,现代设计集团华东总院原创中标淮安金融城中央商务区这一超级规模项目，并与业主顺利签下项目原创全过程设计合同。该项目位于淮安市水渡口CBD核心区，总规模超过103万平方米，内容涵盖超高层五星级酒店综合体、办公、公寓和配套商业等功能。项目建成后将成为“商务前沿、文化前沿、生态前沿”——集金融服务、商务洽谈、居住观光、文化休闲于一体的现代化金融主题大型城市综合体，也必将成为淮安最大的地标建筑群。                        （现代设计集团）
· 简讯
▲日前，上海时尚生活消费展在国家会展中心（上海）举行。本届消费展展览面积达10万平方米，涵盖汽车文化、艺术投资、“名特优新”、房产、高端别墅装修、孕婴童教育、高端生活用品、时尚服饰、礼品工艺品等多个板块。                                      （东浩兰生）
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