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经济工作

2016第二届中国PPP融资论坛在沪召开

近日，由财政部PPP中心和上海金融业联合会主办，上海联合产权交易所协办的“2016第二届中国PPP融资论坛”召开。论坛围绕“共担共赢，打造PPP合作命运共同体”的主题，展开了一系列的高层对话。财政部副部长史耀斌、上海市副市长赵雯在内的国家相关部委及地方政府领导、项目实施机构、社会资本、国内外金融机构和专家学者1200多人出席，对“PPP在中国”、“PPP资本市场发展趋势”、“PPP融资创新模式”等议题进行了深入探讨。会议由财政部副部长史耀斌和上海市副市长赵雯为大会开幕致辞，财政部金融司、PPP工作领导小组办公室及中国人民银行金融市场司等领导分别为PPP在中国的历史、发展、趋势与展望发言。上海联合产权交易所作了题为“创新驱动，打造交易平台——共同完善PPP生态圈”的演讲。本届论坛采取“论坛+项目展览”相结合的形式，在为期两天的会议中，各领域专家及行业翘楚将围绕“共担共赢”的主题就我国当前PPP各类热点问题开展多种形式的深入讨论。















  （联交所）
上汽澳洲公司正式开业——上汽集团海外布局再落一子
日前，上汽集团宣布上汽澳洲公司正式开业，这意味着上汽集团在

开拓海外市场、落实海外战略布局上又进了一步。上汽国际商贸有限公司作为上汽集团海外经营的开拓者和急先锋，已经先后在中东、南美市场建立了分公司，在海外市场开拓工作中积累了相当丰富的经验，并取得了一定的成绩。未来几个月，上汽澳洲公司会将久享盛名并具有英伦血统的汽车品牌——MG推广到该市场，通过产品、品牌和渠道的组合，提升MG品牌在当地市场的竞争力。






（上汽集团）
上海电气自主分布式能源技术通过验收

日前，上海电气中央院承担的分布式能源集成技术应用示范工程项目通过市科委验收。该工程由多种分布式发电、集热和储能系统以及完善的继电保护系统和综合监控系统组成，是一个具有灵活多变的拓扑结构的智能微网与分布式能源系统的综合示范平台。目前，该示范工程的研发成果之一——风光互补发电设备已进入商品化阶段，预计今年有2.6万户的用户需求量，将产生5000万的年销售额。


（电气集团）
2016上海邮轮游艇旅游节隆重开幕
近日，由上港集团国客中心主办的2016上海邮轮游艇旅游节开幕。作为上海旅游节的重要组成部分，上海邮轮游艇旅游节旨在宣传邮轮游艇旅游文化，推进邮轮产业不断发展。本届上海邮轮游艇旅游节，包括“Big Game疯狂气垫上港邮轮城嘉年华”、上港邮轮城购物节、上港邮轮城健康跑、邮轮体验中心市民体验、阿兹慕游艇水上展览等活动，将北外滩上港邮轮城打造成上海城市滨水时尚新地标。

（上港集团）
上海建工与奉贤区将在多领域深度合作

近日，上海建工集团与奉贤区政府签订战略合作协议。根据协议，双方将在城市建设、市政基础设施建设、旧城改造、保障房建设、轨交综合开发等多领域开展长期稳定的战略联盟合作，在提升城市品质、体制机制创新、产业转移、规划管理上优先予以落实，为建设一流的奉贤城市风貌、品质和环境孕育更多成果。





（建工集团）
隧道股份中央研究院暨STEC众创空间启动

日前，隧道股份中央研究院暨STEC众创空间正式启动，将整合核心技术研发、开放式创新平台建设与运营、创业项目培育孵化与投资等功能定位，围绕创新转型整体发展战略，聚集“新技术、新产业、新模式、新业态”，为企业核心领域技术提升、新兴业务技术储备、混合所有制策划设计、创投项目孵化投资提供源动力。同时，隧道股份也将通过众创空间平台，联通社会跨界技术、资本、创意、创业等资源，为创新创业人员提供全方位的支持服务。







（隧道股份）
巴士集团推进四平路公交专用道线网优化布局

随着本市公交专用道建设的加快推进，巴士集团推出四平路公交专用道推行线网优化调整方案。新方案突出干线对外放射、区域线外围接驳、社区巴士内部循环的总体思路。一是一路一骨干，衔接外部区镇，贯通客流走廊，直接进入五角场商务核心区，承担中长距离出行，提高骨干线路运营效率和服务水平。二是通过与大中运量公交的衔接配置，支线与干线形成“鱼骨状”网络。外围接驳进入商务核心区，弥补区域交通服务空白，减少复线，杜绝资源浪费。。三是构建“连环状”微循环线路，完善社区巴士布局，填补区域交通空白。新辟“最后一公里”线路，引进商圈小巴服务，加强商圈与社区、轨道交通站点的衔接，满足社区居民购物出行需求。四是通过信息化手段，在公交专用道沿线站点站牌增加车辆到站时间预报功能，为市民出行提供便利，进一步提升公交管理和服务水平。










（久事集团）
城投集团一工程荣获“2015年度中国市政金杯示范工程”奖
由城投水务集团排水公司负责建设的白龙港片区南线输送干线完善工程（浦东段输送干管）于近日荣获“2015年度中国市政金杯示范工程”奖。据悉，“全国市政金杯示范工程”是我国市政行业在工程质量方面的最高荣誉。该工程被列入上海市重大工程、第五轮环保三年行动计划，是上海中心城区最后一根大型污水输送干线，总投资额达33.2亿元。工程具有“三超三多”的特点，即国内最大的超大管径、超长顶距、超深顶管，管线搬迁多、绿化搬迁多、穿越磁悬浮、航油管等敏感区域多。该工程的建成对黄浦江水质改善、保护上海水环境有着重要意义，还获得了“中国建设工程鲁班奖”、上海市建设工程“白玉兰”奖、“市政金奖”等荣誉。












（城投集团）

自仪院成为国家智能制造标准化总体组副组长单位

近日，为全面贯彻落实《中国制造2025》的总体部署及《国家智能制造标准体系建设指南（2015年版）》的要求，加快推进智能制造标准化体系建设，引领中国制造转型升级，国家智能制造标准化协调推进组、总体组和专家咨询组成立大会暨第一次全体会议在北京召开，自仪院成为了国家智能制造标准化总体组副组长单位与专家咨询组成员。自仪院将以此为契机，助力推进国家级“上海智能制造系统创新中心”建设，成为上海科创中心建设的重要组成部分，成为临港地区产业转型升级、打造“国家智能制造示范区”的重要支撑。




  （自仪院）
简讯
▲日前，中国保监会通报了保险行业2015年度保险公司服务评价情况和保险小额理赔服务检测情况，6家人身险公司获评总体服务质量优秀AA公司（最高等级），其中太保寿险名列第二。



（太保集团）
▲日前，市高新办公示了2016年第5批上海市高新技术成果转化项目，上海电气电力电子公司申报的DFIG CON-2000风电变流器在名单之列，至此，上海电气今年已有3个市高新技术成果转化项目。
（电气集团）

▲日前，上海市建筑施工行业协会对2015年度上海市建设工程进行评选表彰，“华谊集团大厦项目”获得上海市优质工程“白玉兰”奖观摩工程荣誉。














（华谊集团）
▲日前，由上海建工机施集团承建中的轨交17号线8标盾构完成穿越运行中的地铁2号线隧道，这是目前上海影响范围最广的下穿既有地铁隧道工程。














（建工集团）

▲日前，城投集团闵奉原水支线工程顶管攻克工程最大风险点，成功穿越黄浦江主航道，闵奉原水支线工程顶管施工全部完成。（城投集团）
▲日前，上海仪电显示材料有限公司第500万片彩膜下线。（仪电集团）
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