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· 重要动态

翰墨抒写改革精神 镜头描绘国企风采
“中国梦•国企行”市国资委系统党员职工书法摄影艺术作品展
9月9日，由上海市国资委党委与解放日报社共同主办的“中国梦•国企行”市国资委系统党员职工书法摄影艺术作品展在上海图书馆开幕。市政府副秘书长、市国资委党委书记、主任徐逸波同志，市委宣传部副部长、市文明办主任、市思研会常务副会长燕爽同志，解放日报社总编辑陈颂清同志，市国资委党委副书记、纪委书记马坚泓同志，市国资委党委秘书长程巍同志等领导出席了开幕式。
本次展览活动于9月10日至14日在上海图书馆举办，活动共征集到来自市国资委系统38家企业集团的290幅书法作品和665幅摄影作品，其中120幅书法获奖作品和200幅摄影获奖作品入展供市民免费参观赏析。活动中，广大党员职工以翰墨抒写改革精神、用镜头描绘国企风采，创作形成了一批体现上海国资国企精神面貌且颇具艺术感染力的好作品，充分反映了上海国资国企党员职工进一步推动社会主义核心价值观落细落小落实和深化国企改革的生动实践，全面展现了上海国资系统各级党组织为上海新一轮国资国企改革“鸣锣开道、鼓劲加油、保驾护航”所作出的努力。
市政府副秘书长、市国资委党委书记、主任徐逸波同志在开幕式上的讲话提出：当前上海正处于创新驱动发展、经济转型升级的关键时期，希望市国资委系统广大干部职工按照习近平总书记“改革要聚焦、聚神、聚力抓好落实”的要求，在市委、市政府的正确领导下，进一步坚定信心、凝聚力量、奋发有为，认真贯彻落实“上海国资国企改革20条”，全力深化国资监管体制改革、促进国有企业创新发展，为实现上海经济社会持续健康发展做出更大的贡献！
· 经济工作

国内首个核电“产用联队”组建
中广核电--上海电气核电常规岛项目联合团队于日前在上海正式组建。核电常规岛项目是一个复杂的系统工程，需要设计、制造、安装、调试各环节的高度协同与配合。今年年初，中广核与上海电气高层经磋商达成一致，以项目联合团队的形式，创新协同管理模式，促进双方建立超越合同的更紧密伙伴关系。联合工作团队将为核电项目建设提供了强有力的组织保证，展开全方位合作，不断提高在核电设计、技术、制造和质量控制等各方面的能力，为国家核电产业发展作出应有的贡献。

（上海电气）
华谊集团跻身中国制造业企业百强
在近日由中国企业联合会、中国企业家协会发布的2014中国500强企业榜单中，华谊集团排名较上一年大幅提升，列500强第203位（上一年为231位），并位居中国制造业企业第93位，比去年的第111位提升了18位，近年来首次跻身中国制造业百强。华谊集团近年来坚定不移地推进高端升级、转型发展收到良好成效。在中国制造业企业利润率普遍下滑，传统钢铁、有色、煤炭等重化工企业逐渐萎缩的形势下，该集团却逆势而上，在2013年交出了一份经济运行质量明显提高的可喜答卷。                                                （华谊集团）
纺织集团与城利房产签订战略合作框架协议
近日，纺织集团与上海城利房地产公司签订战略合作框架协议。此次双方战略合作，旨在推进时尚产业经营模式的创新，依托时尚产业优质资产建设融资平台。双方将发挥各自优势资源，共同把时尚产业与高端物业相结合，探索“高端时尚”的新思路、新模式、新发展，以适应时尚产业全球化发展的新需求。双方约定，依托现有黄金地段优势，共同在新天地济南路九号打造世界高级时装服饰顶级展示中心，以设计师为特色主题的生活、体验、高端、智能化私人高级定制服务中心。双方还将依托境内核心资产,共同打造境内外融资平台，形成可持续发展的核心动力，为未来时尚业务的发展平台提供必要的资金支持。 （纺织集团）
引航站洋山分站套泊作业艘次创新高

8月份，引航站洋山分站克服台风等恶劣天气影响，安全引领船舶靠离洋山深水港区797艘次，套泊、双向通航、反潮水离泊等特殊引航作业在常态化实施的基础上有较大幅度增长，占洋山港区月引航艘次的一半以上。该站8月份实施套泊作业316艘次，其中双套泊作业152艘次，较上月增加68艘次，同比增加104艘次，创历史新高；实施双向通航36次，反潮水离泊引航作业24艘次，其中超大型船舶近四成，提升了码头效率，保证了班轮船期。                        （上港集团）
强生电调平台第七次升级  可实现出租车共享电调业务
强生62580000业调中心第七次技术改造已进入最后紧张的试营运调试阶段，预计在9月底可基本完成。改造后的电调平台设计入网车辆容量增至5万辆，可日均处理来电10万次，日调派量达8万车次。与此同时，还充分考虑了与行业电调虚拟平台的衔接，在技术上可兼容不同的终端设备，以保证其他出租汽车公司能共享强生电调业务。（久事公司） 

· 重大工程

上海城建沪首个限价房项目推进顺利
日前，由上海城建市政集团承建的上海市首个限价房项目——临港新城限价房八标段项目进入后期收尾阶段。目前，施工人员正在对室内装饰装修工程进行收尾施工，并结合工程验收工作，逐步开展“一户一验”的套内验收以及室外雨污水管、小区道路施工。临港新城限价房八标段项目位于临港新城中心区，临近轨道交通16号线滴水湖站，工程总建筑面积10.4万平方米，建成后将定向配售临港产业区、洋山保税港区、中国商飞总装基地、临港主城区和张江高科技园区引进人才、技术骨干及专业管理人员，为临港高科技人才提供近千套安居住宅。   （上海城建）
全球最大的安缦酒店将落户上海
近日，由现代设计集团设计的安缦酒店A区正式交付施工。该精品酒店项目为上海首个引入的安缦品牌，待其建成后，将成为全球规模最大的安缦酒店。上海安缦酒店选址于闵行马桥，命名为“养云”，旨在养心中的和气祥云。酒店的形态设计原则是以现代简洁风格结合传统，合理运用本土材料，营造现代中渗透传统意韵的建筑表现。（现代设计集团）
崧泽高架路增设匝道工程建成通车
经过全体参建人员的共同努力，崧泽高架路增设匝道工程于日前建成通车。崧泽高架路增设匝道工程范围为K0+834.70-K1+836.17，全长1001.48m。工程内容包括高架匝道（A、B匝道）、地面道路、东向阳河桥改造、排水工程及相关机电、交安设施及绿化等附属工程。本工程位于青浦区徐泾镇。崧泽高架路设计车速80km/h。A、B匝道设计车速40km/h，为双车道布置。南北辅道设计车速30km/h。在近一年的紧张建设历程中，广大建设者严格执行标准化管理工作思路，做到了建设管理、施工工艺等一系列标准化，有效提升了现场安全质量、文明施工管理水平。崧泽高架路增设匝道建成后，将成为国家会展中心周边重要配套道路，为长三角地区的车流快速进出国家会展中心提供保障，并促进地区经济快速发展。                                       (上海城投）
· 简讯
▲近日，上海世博展览馆“海关监管指定展馆”工作推进会召开，上海浦东海关与世博展览馆续签了合作协议。世博展览馆将进一步加强与海关的合作，继续为进出展馆的展品提供通关、保税的便利。（东浩兰生）
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