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重要动态

国务院国资委、上海市政府

加快建设具有全球影响力科技创新中心推进会在沪成功举行

为支持上海全力服务好、实施好国家战略，国务院国资委、上海市政府加快建设具有全球影响力科技创新中心推进会8月28日在沪举行。市委书记韩正出席会议并讲话。国务院国资委主任肖亚庆在会上讲话，并同市长应勇签订《国务院国资委、上海市政府共同推进上海加快建设具有全球影响力的科技创新中心战略合作协议》。签订委、市联动战略合作协议，建立长效合作机制，共同推进中央企业重大项目落户上海，是上海科创中心建设本年度的重点工作之一。据介绍，纳入此次签约的科创与新兴产业项目，涉及智能制造、生物医药、新能源、海洋工程装备等战略性新兴产业，共性技术研发、研发和功能平台的建设，金融支撑国家“一带一路”、“走出去”战略等领域。会上，一批中央企业落户上海项目举行集中签约。中国核工业集团、中国电子科技集团、国家电力投资集团、中国宝武钢铁集团、中国进出口银行负责同志作交流发言。国家发改委、国务院国资委、以及上海市委、市政府、市国资委、浦东新区有关领导等出席会议并参加相关活动。会前，部分中央企业参会代表参观了张江国家科学中心和临港智能制造中心。     （办公室）

金融工作

上海银行跨入互联网游戏消费金融新领域

作为互联网+金融+游戏的结合体，游戏行业成为消费金融的一片蓝海。近日，上海银行与游戏行业龙头企业“游族网络”创新合作，围绕游戏信息消费，创新推出在线融资服务，促进互联网娱乐产业发展。围绕游戏消费金融场景，结合支付结算优势，依托直销银行渠道，推出基于游戏消费场景的e账户线上个人委托贷款服务。客户可在线申请贷款，用于网游或手游消费充值，上海银行提供资金交易支付结算服务，以提高客户的游戏体验。当前，上海银行游戏消费金融目标客户群体主要以青年为主，所涉领域主要包括页游、手游、平台以及海外互动于一体的轻游戏业态。下一步将借助网游公司立足全球化的游戏研发与发行等优势，开拓新型领域的发展，打造新的业务增长点。        （上海银行）

上海国际集团下属子公司发起设立上海国方母基金
日前，由上海国际集团、沙钢集团、万向控股、均瑶集团共同发起设立的上海第一家以“母基金”命名的私募基金管理公司——上海国方母基金股权投资管理有限公司在上海正式揭牌成立并举行签约仪式。本次发起设立的国方母基金，是上海国际集团通过全资子公司上海国际集团资产管理有限公司打造产业基金群生态圈的重要战略枢纽。作为上海国际集团乃至上海国资体系内第一支完全由市场化模式运营的母基金管理公司，在运营上完全由专业的市场化团队负责，未来五年内将打造“平台母基金”、“全市场母基金”、“份额转让母基金”三大类母基金产品，预计管理规模超过500亿元。通过以国方母基金为枢纽的产业基金群生态圈的拓展，上海国际集团将实现国有资本管理能级的跨越式提升，引领更多的社会资本实现“脱虚入实”，在推动供给侧结构性改革不断深入的同时，也为上海社会经济发展夯实资本基础。      （国际集团）

经济工作

上汽多家企业支援抗震救灾

自四川九寨沟发生地震以来，灾区成为全国人民心中最牵挂的地方。上汽旗下多家企业积极伸出援手，为救灾工作贡献出一份力量。上汽红岩四川地区服务商与都江堰市汽车服务公司组织赈灾服务小分队，筹备好救灾物资向九寨沟灾区进发。南京依维柯在第一时间为九寨沟灾区同胞铺设生命通道，准备了抗震救灾物资、车辆救援材料等，奔赴灾区开展服务保障行动。上汽大众西南销售服务中心针对具体灾情，拟定了应急措施。斯柯达大西南区川渝两地经销商迅速做出反应，准备了一批帐篷、矿泉水、方便面及饼干等物资，为灾区贡献绵薄之力。震区范围内所有上汽通用旗下搭载安吉星系统的车辆，如有任何情况，按下车内的SOS按钮，就能与救援人员取得联系。                 （上汽集团）
上海医药携手敦豪快递（DHL）拓展医药物流市场

近日，上海医药与敦豪快递（DHL）中国战略合作暨合资框架协议签署仪式在沪举行。双方将在生命科学与健康领域联手，通过资本和业务的合作，实现优势互补、资源共享，共同拓展医药、大健康产品、医疗器械相关的第三方物流仓储、配送及增值服务等方面的业务。中国生命科学和健康行业正处于高速发展阶段，行业处在变革与转型的窗口期，上下游客户将产生大量的增值服务需求，迫切需要卓越、高效和专业的物流服务与之配套。上海医药的主营业务覆盖医药研发与制药、分销与零售，综合排名位居全国前列。在分销领域，上海医药在全国拥有200余家商业公司、40余个物流中心。敦豪快递（DHL）是全球领先的物流公司，在大中华区拥有完整的物流体系，提供快递、货物代理、电子商务及供应链管理等全方位服务，且在生命科学和健康领域拥有长达15年经验，产品覆盖医药等多个子行业。                   （上实集团）
隧道股份顺利完成新加坡汤申线T206标盾构推进

日前，隧道股份城建国际新加坡地铁汤申线的T206项目区间隧道顺利贯通。这条贯穿新加坡市中心城区的地下交通主动脉，在历经四年建设后实现完工。隧道股份城建国际通过全球招聘项目管理团队，用最好的人员配置、凭借丰富的工程经验，确保项目顺利开展。除常规培训课程外，隧道股份城建国际在项目现场设立实践培训中心、定期开展安全路演和举办安全餐会，让不同国籍、不同文化的员工，对安全工作有统一直观的认识。基于严谨的安全管理工作，新加坡地铁汤申线T206项目在建设期间多次获得业内嘉奖。目前，隧道股份城建国际已在全球安全管理要求最严格的新加坡，实现了10年“安全零事故”的业界纪录，并获得新加坡、安哥拉、英国皇家事故预防协会等政府和协会颁发的各类安全、质量、健康、环保类等国家级奖项50余项。      （隧道股份）
华建集团牵头世界最大地下空间整体设计

近日，华建集团华东总院成功签约南京江北新区核心区地下空间一期工程，这也是国内首次由建筑设计单位牵头完成地下空间的整体设计。这座超大体量的南京地下城，涉及24个地块连同其间的道路下部共100万平米的体量整体开挖，规模惊人，全球极其罕见，堪比造了两个半大小的南京“新街口”。除地下商业开发，地下管廊统筹是南京市江北新区核心区地下空间开发的最大亮点。为避免道路重复开挖填埋管线，未来该地区核心区的电力、燃气、雨水、污水、供水、通信、空调水管等全部进入地下综合管廊，以解决南京一下雨就开启看海模式的窘境。地块核心区外侧道路下方环状设置雨水海绵管廊，起到调雨蓄洪的作用。未来，该地下城将为缓解南京道路拥堵、治理空气污染、内涝等“城市病”、助力南京绿色可持续发展作出积极贡献。         （华建集团）
简讯
▲近日，上海市企业联合会、上海市企业家协会、上海市经济团体联合会共同发布“2017上海企业100强”榜单，中国太保集团排名第4位，并连续12年在该榜单中名列前茅。此外，中国太保集团名列“2017年上海服务业企业100强”第2位。                      （太保集团）
▲近日，美国《工程新闻记录》（ENR）杂志出炉“ENR2017全球最大250家工程承包商榜单”权威排名，上海建工集团以278.5亿美元的年营业收入首次位居排行榜第9位。这是中国省市级建工集团中唯一跻身全球最大工程承包商前25强的企业。                      （建工集团）

▲近日，国盛集团接待了天津市国资委一行的来访。双方就国有企业改革等问题开展了交流与探讨。                         （国盛集团）
▲近日，市信投公司党委中心组连续利用两个半天时间，专题学习贯彻习近平总书记7.26重要讲话精神，要求通过强党建、稳增长、补短板、聚人心，进一步将公司的各项工作推向前进。            （信投公司）
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