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· 经济工作

上海圣德曼铸造海安有限公司奠基
近日，上海圣德曼铸造海安有限公司在海安举行开工奠基仪式。圣德曼铸造海安公司汽车关键精密铸造零部件项目位于海安高新技术产业开发区，东至陈港河、西至胡孙线、南至红旗河、北至328国道，场地开阔，交通便利。该项目计划分三期进行，共有七条生产线，总投资10亿元，其中生产性设备投入超过5亿元。项目建成后，年铸件生产能力可达12.6万吨，销售额达14亿元。一期总投资5.2亿元，建筑面积3.7万平方米，投入一条静压造型线、一条垂直挤压造型线和一条壳型线，形成年产铸件6.4万吨能力，2016年底建成投产。整个三期项目将于2020年竣工。海安项目是上海圣德曼公司发展史上具有里程碑意义的大事。新厂建成后，产能的提升将有助于公司产品的升级换代，能够更好地满足用户需求，同时将进一步提升公司的核心竞争力，为公司后续发展提供强劲动力。                                        （上汽集团）
“产权式”超豪华邮轮“寰球”号造访申城

日前，巴哈马籍豪华邮轮“寰球”号缓缓驶抵上海港国际客运中心码头，开始了为期五天的申城之旅。此次是“寰球”号自2009年之后再次访沪。此次“寰球”号从天津入境，途中还会经过几个中国的沿海城市，为了确保游客有充裕的时间饱览上海风光，“寰球”号船方特意安排在沪停留5天。在这期间，船上的旅客除了在上海市著名景点观光购物之外，还将前往江苏、浙江等地旅游。“寰球”号船长196米，宽29.8米，总吨位为4.3万吨，造价高达3.5亿美元。“寰球”号虽然载客量不大，但其配备的配套设施却十分高档先进，素有“海上五星级酒店”之称。                                                （上港集团）
轨交13号线大渡河路站11月1日开站运营
经过紧张的建设施工与运营调试，轨交13号线大渡河路站将于2014年11月1日（周六）起正式开站试运营。13号线大渡河路站地处大渡河路和金沙江路交叉处，位于金沙江路站和真北路站之间。车站目前开放1、4号口。该站为地下车站，站内设有公共厕所和无障碍设施。大渡河路站开通后，往金运路方向的首班车6:23，末班车22:40；往金沙江路方向的首班车6:14，末班车22:25。13号线路列车运行间隔及其他各站的首末班车均保持不变。该站开通后将能分流掉一部分13号线真北路站的客流，减缓真北路站高峰客流压力。             （申通地铁集团）
2014上海ATP1000大师赛观众人数创历年之最
为期9天的2014年上海ATP1000大师赛于日前在旗忠网球中心圆满落幕，本届赛事共吸引15.2万人次到场观赛，创下该项赛事自举办以来观赛人数的最高记录。本届赛事还以浓郁的网球运动氛围、细致周到的现场服务进一步提升了球迷的观赛体验。球迷广场上的各类互动活动层出不穷，现场氛围比往年更加丰富活跃，APP、微信等新媒体手段为观众提供了即时详尽的信息服务，同时观众疏导、配套交通、食品安全保障等方面的服务工作也更加细致，使现场观众在舒适的环境中享受赛事带来的快乐，进一步提升了观赛满意度。根据ATP赛事监督赛后的评价报告，ATP对本届赛事给予了高度肯定。各大主流媒体在对赛事进行的全面、综合、有深度的报道中，也对赛事举办六年来的成果和进步表示了充分认可。                                           （久事公司）
上海市建筑科学研究院集团与加拿大魁北克省开展科研项目合作
近日，建科院集团与加拿大魁北克省签订合作备忘录和科研项目合作协议，共同开展负碳木结构建筑的研究。该木结构建筑项目将位于建科院集团莘庄科技园区，由魁北克省负责提供木材资源和策略、设计、规范应用等技术支持，建科院集团负责建筑的设计、建设与运营管理。通过双方共同努力，将该木结构建筑打造成“全生命期零碳排放、绿色三星认证、领先且可示范”的新型建筑，为建科院集团莘庄科技园区最终建成一个对全世界开放的创新平台，成为全球领先的、展示最新绿色建筑、低碳技术和智慧园区技术的示范园区起到积极推动作用。（建科院）
· 重大工程
上海城建沪上横截面最大PC预制构件吊装完成
日前，上海城建市政集团承建的PC3号试验楼3层阳台板吊装到位，标志着上海住宅PC预制构件中横截面最大的3块预制构件已全部吊装完成。PC3号试验楼从深化设计、生产构件到现场施工都由市政集团亲自参与完成，项目采用框架体系和剪力墙体系二大代表性的预制装配建筑模式，通过装配式混凝土建筑的设计、生产与施工集成，全面展示集团建筑产业化的综合实力和技术水平。在未来，PC3号试验楼还将借助BIM技术，占据行业最高端试验平台。建立数字化管理模式，实现信息化在PC建筑中的应用；同时，通过注入灌浆料研制、PC构件通用吊具开发等科研项目，保持集团在PC技术领域的领跑地位。          （上海城建）
原水公司积极防范水葫芦确保水质安全 
入秋以来，黄浦江水系水体富营养化，支流中水葫芦大量繁殖，影响松浦取水口的水质安全。为保证取水口水质安全及热备用正常运行，结合以往水葫芦频发季节的经验，城投水务原水公司松浦原水厂近期采取了一系列防范措施，把隐患降到最低：一是从9月中旬开始对外层拦污浮筒带和内层拦污网进行修整，并定期巡视维修，保证第一道防线稳固有效；二是结合要求，调整防污小组人员配备，保证打捞水葫芦、杂物的人力需求。三是结合每天潮汛情况和进入拦污网水草杂物数量情况，及时捞除进入拦污网的水草杂物；四是发挥部门联动机制作用，掌握相关部门采取截污、打捞、疏浚等措施，应对黄浦江大量下泄水葫芦。同时,松浦厂将密切关注水葫芦的情况，做好万全准备，确保取水口安全。
                                  （城投公司）
· 党建工作

申能集团认真学习十八届四中全会精神

日前，申能集团召开党委中心组学习会，专题学习党的十八届四中全会精神。集团党委要求系统各单位党组织通过党委中心组学习、党员组织生活等形式，认真学习全会和《决定》精神，尤其要加深对总目标的理解和把握；要提高各级领导干部依法办事能力，加强对职工的法治宣传，增强全员法治意识；要结合贯彻全会精神，围绕“改革当先锋，为民作表率”党建主题活动，做好企业当前工作，确保全年改革与各项经营目标任务顺利完成。                              （申能集团）
良友集团认真学习党的十八届四中全会精神
日前，良友集团召开中心组学习会，认真学习党的十八届四中全会精神。集团党委要求各级党组织和广大党员干部要深刻领会、准确把握中央精神，结合实际抓好贯彻落实，进一步推进集团改革发展进程。一要认真传达学习十八届四中全会精神，并与学习十八届三中全会精神、习近平总书记系列重要讲话精神结合起来，与学习宪法和党章结合起来，认真研读原文，领会精神实质。二要深刻领会依法治国的重要意义，着重把握“建设中国特色社会主义法治体系，建设社会主义法治国家”总目标和“坚持中国共产党的领导、坚持人民主体地位、坚持法律面前人人平等、坚持依法治国和以德治国相结合、坚持从中国实际出发”五个原则的精神实质。三要以法治精神推动企业改革发展，进一步增强使命感、责任感和紧迫感，把依法经营、规范管理摆在更加重要、更加突出的全局性位置，纳入重要议事日程，强化政治、组织和作风保障，强化目标任务落实和责任考核追究，切实提高班子和领导人员的法治意识和能力，把各项工作统筹好、谋划好、落实好。四要全力以赴抓好年终冲刺工作，较好地完成全年的各项任务。                  （良友集团）
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