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中共上海市国有资产监督管理委员会委员会办公室
上 海 市 国 有 资 产 监 督 管 理 委 员 会 办 公 室            2016年2月6日

· 重要动态

市国资委召开委管企业财务、审计分管领导工作会议
1月28日，市国资委召开委管企业财务、审计分管领导工作会议，市国资委副主任胡宏伟出席并讲话，各委管企业财务、审计分管领导及财务、审计部门相关负责人共计120余人参加会议。
胡宏伟同志在讲话中充分肯定了委管企业2015年财务监管、审计工作取得的成绩，同时，客观分析了当前企业经营面临的严峻形势，也指出了财务、审计工作中存在的一些问题和薄弱环节，并就做好2016年工作提出三点要求。一是贯彻中央经济工作会议精神，全力以赴提质增效稳增长；二是结合国资监管向以管资本为主职能转变，切实落实企业维护国资安全、防止流失的主体责任；三是坚持“五位一体”目标，持续提升企业内部管理能力水平。真抓实干，主动作为，推动财务监管、审计工作再上新台阶。

会上,市国资委财务评价监督处、预算收益处处长叶劲松回顾了2015年财务、审计工作情况，部署了2016年度财务监管和审计监督具体工作。联交所副总裁纪康文、临港集团副总裁朱伟强、上汽集团审计室主任姜宝新等做了交流发言。                               （预算收益处）
市国资委开展春节前安全生产综合督查
2月4日上午，市国资委总经济师王亚元带队对上海长途汽车客运南站开展安全生产工作督查。督查组听取了企业近阶段安全生产及应急管理工作情况汇报，同时赴现场检查各项工作措施落实及重要设施设备运行情况。
王亚元同志对交运集团前一阶段的安全生产工作表示了肯定，对全力做好春运期间安全保障以及下阶段工作提出了具体要求，他指出：安全生产是企业发展的生命线，国有企业要成为安全生产工作的带头羊，一是要将安全生产工作贯穿于国资国企改革发展始终，善于向同行学习，向国际先进的安全生产管理体系和标准看齐，不断提升安全生产管理专业化、精细化、信息化水平；二是要不断加大安全投入，深化隐患排查治理，敢于碰硬，强化安全生产“一票否决”，确保安全风险管控有力；三是要加强与市区两级安全主管部门以及市国资委系统企业的联动，整合区域资源，形成合力，不断提升安全生产保障能力。
近期，市国资委还联合市安全监管局、市消防局等职能部门对百联集团、水产集团等多家集团所属的10余家人员密集型及涉及春运企业，开展了节前安全生产综合督查，要求企业以更高的标准、更严的措施，认真抓好节前和节日期间安全工作责任落实。           （综合协调处）
· 经济工作

电气成功再发25亿公司债
日前，上海电气成功发行25亿元3年期公司债，这是上海电气近年来首次在海外发债之后的又一次融资模式创新。此举不仅直接降低了集团的融资成本，还进一步拓宽了集团的融资渠道。此次发行的3年期公司债，利率3.0%，超额认购倍数3.9倍，远低于近期3年期公司债的市场平均水平，主要为大型基金、券商和QFII（合格境外机构投资者）认购。                                                 （电气集团）

上港集团部署2016年重点工作
一是深化国资国企改革。重点聚焦进一步完善法人治理结构、试点推行职业经理人制度、进一步完善员工持股计划、推进任期制契约化管理等工作。二是完成2016年经营目标。继续深化效率服务工作，系统地提高港口的效率和服务水平；研究码头资源功能和生产要素的调整；积极控制有关的风险点。三是全力做好新港区建设和科技强港工作。重点做好洋山四期自动化码头、外高桥八期、罗泾港区结构调整等项目；突出发挥技术中心的作用，突出聚焦集团重大科技的项目、重大技术改造、先进工艺和操作、科技队伍建设、绿色港口建设等方面。四是做好商务地产开发建设工作。进一步增强紧迫意识、大局意识和成就意识，按照目标节点要求，加快推进汇山地块、宝山地块等项目。五是积极推进“一主多元”工作。重点聚焦港口物流产业发展、港口金融业态发展、多元化项目投资、资源整合和项目带头人培育等方面。六是努力服务国家战略。进一步深化长江战略，推进长江港口联席会议机制、长江航运联盟化、长江业务信息平台建设、长江物流网络建设等工作；建立海上丝绸之路港口航运合作机制；进一步推进上海国际航运中心建设。
（上港集团）
建工集团部署2016年八项重点工作
 

上海建工集团近日对确保集团“十三五”发展战略规划开好局、起好步，做好年内八项重点工作作出部署:一要深刻认识形势变化，主要经济指标力争开门红;二要着力优化体制机制，大力推进全国化战略;三要加快产业转型升级，着力强化五大事业群发展;四要增强创新驱动能力，厚植可持续发展优势;五要增强综合管控能力，坚决防范系统性风险;六要落实全面从严治党要求，进一步增强从严落实“上海建工铁律”的自觉性;七要落实思想和作风建设要求，着力打造能够担当重任的高素质干部队伍。八要加快人才队伍建设,积极探索人才激励与保障机制。 
(建工集团)
· 民生工作
隧道股份万名职工春节不停休 助力各地城市建设运维
春节期间，隧道股份承担了上海全市90%以上市级公共交通设施及高速道路运营管理任务。为做好节日期间免费通行及集中返乡客流情况，隧道股份提前筹谋，做好预案，加强人员配备，调整牵引车布点，做到方案、人员、设备三到位。各抢修设备、牵引车及备置应急物资准备充分，24小时待命，约8000名城市基础设施养护及道口管理人员坚守在沪渝高速（上海段）、沪陕高速、嘉浏高速、沈海高速（嘉金段）、崇启高速、长江隧桥等高速道口关键节点，顺利确保节日期间上海市内及各高速道口无重大拥堵、通行顺畅。与此同时，公司1000余名建设者在节日期间放弃休息，持续奋战在上海潘广路电力电缆隧道、马骝洲交通隧道等市内外重大基础设施建设一线，为各地城市建设贡献力量。
（隧道股份）

· 党建工作

“党的摇篮 光荣城市”巡展在地铁人民广场站启动

2月1日下午在地铁人民广场站举行的“党的摇篮·光荣城市”巡展启动仪式，拉开了本市纪念中国共产党成立95周年系列活动序幕。此次展览集结上海在党的创建史上一系列的“第一”资源，融文物、照片、文字为一体，讲述了中国共产党第一次全国代表大会在上海召开、中国共产党的第一个纲领在上海制定、中国共产党的第一部章程在上海诞生、《共产党宣言》的第一个中文全译本在上海出版，中国共产党人在上海第一次提出党在民主革命中的领导权和工农联盟问题、第一次将党的基本组织由“组”改为“支部”等红色故事。展览的首站放在上海地铁换乘客流最大的人民广场站，在之后半年内，上海地铁将通过灯箱、公益LED、文化长廊等形式陆续将此展出在地铁内开展红色之源巡访，让广大市民乘客，近距离了解上海作为党的诞生地的历史过往，感悟没有共产党，就没有新中国的真谛，让红色基因融入城市血脉，根植市民心中，转化成为推动上海改革发展的不竭动力。                 （申通地铁）
· 简讯

▲近日，由华建集团承担的《黄浦江沿线防汛墙设计水位及墙顶高程分界点研究》和《黄浦江、苏州河非汛期水位分析与防汛墙开缺施工期间临时防汛墙（堤）的标准研究》2项上海市防汛科研课题，并顺利通过了上海市防汛指挥部办公室组织召开的专家评审会评审。  （华建集团）
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