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重要动态

周波同志分别到上海国际集团、太保集团、国盛集团调研
6月16日，副市长周波一行到上海国际集团调研，听取了集团改革重组及国资运营平台建设进展的情况汇报。周波同志指出，在金融国资统一监管之后，国际集团定位要站得更高，职能要更加明确，在市属国资这一更大的范围内，充分利用资源，推进产融结合，发挥国资运营平台更大的作用。他同时强调，未来国际集团要在三个方面发挥更大的作用：一是要站高定位，对产融结合、金融中心建设、国资重组、国有企业资产管理运作等方面建言献策；二是要统筹谋划，对符合行业发展规律、行业特点和国际惯例的创新业务主动作为；三是要直面市场，按照法人治理结构，坚定地走市场化发展的道路，同时注意防范风险，规范运作。
6月24日，副市长周波一行到太保集团调研。周波同志在调研中指出，太保集团是上海本地成长起来的世界五百强企业，改革发展成绩有目共睹，为上海金融中心和科创中心建设作出了积极贡献，在国内金融保险行业中具有重要影响力。太保良好的发展增强了市委市政府搞好国资国企改革的信心。他强调，金融国资统一监管有利于产业资本和金融资本的融合发展，市属金融企业国有资产监管关系划转后，市国资委将按照企业特性，分类监管，从市场化、专业化、国际化等方面进一步深入推进国资国企改革。同时，市委市政府将支持太保集团在国资国企改革创新试点、互联网创新业务等方面进行的探索。
6月27日，副市长周波一行到国盛集团调研，听取了集团关于推进国资流动平台建设的有关工作汇报。周波同志要求国盛集团在现有工作基础上，一要在国资国企改革、企业战略性重组等方面，积极提出建议、建言献策。二要在国有资本保值增值运作方面，形成比较有效的办法，发挥平台作用，加强市值管理。三要坚持创新这一主题，在改革和发展中不断探索国有资本运作的新办法。他同时强调，国资流动平台运作必须加强内控体系建设和廉政风险防控。在资金监管等方面要健全内部管控体系，一定要有虚拟分割和物理分割，通过计算机、大数据等信息化手段加强监管。关键是要形成制度，完善体系，管理上一定要严，越严越好。
市政府副秘书长、市国资委党委书记、主任金兴明等有关委办局领导一同参加了调研。




（国际集团、太保集团、国盛集团）
经济工作

上汽集团参展首届新能源汽车展览会

首届新能源汽车展览会于6月28日至30日在上海举行，近20家中外整车厂商携最新的新能源车型亮相申城。上汽集团旗下荣威品牌在此次展览中带来与阿里联手打造的首款互联网汽车——荣威RX5。该车配备自主开发的YunOS操作系统，将为用户带来不一样的体验。荣威E50也将亮相展会，它是国内市场上少有的纯粹的电动车型，而非以传统动力车型为基础打造的衍生版本。插电混动车代表e550、e950两款车型所使用的电池、电控、电驱都采用了自主研发的核心技术，显示出自主品牌的创新能力。                                       （上汽集团） 

申能集团成立安徽淮北平山电厂二期工程筹建处

近日，申能集团所属申能股份投资的市外发电项目成立安徽淮北平山电厂二期工程筹建处，二期工程拟利用一期工程的部分公用、辅助设施，在规划红线范围内建设一台1350兆瓦新型高效超超临界二次再热燃煤发电机组 (1×135万千瓦新型高效、洁净、低碳发电机组)工程。工程拟计划2016年开工，2018年投产。二期工程拟结合淮北煤源优势，采用先进技术的研究成果，建成低碳、清洁煤、高低位布置新型发电机组的示范性项目工程。                                 （申能集团）
隧道股份投资建设郑州G107东移PPP项目

 

日前，“G107线郑州境东移改建（二期）工程PPP项目确认谈判会议”在郑州召开。G107是贯通中国南北的公路交通大动脉，是中国第一条国道，也是中国唯一加入亚洲公路网的国际公路。此次由隧道股份等组成社会资本组成联合体中标的东移改建工程，将使G107东迁20公里，迁移至中牟境的万三公路，使郑州形成“东五环”格局。G107东移（二期）工程PPP项目不仅是河南省重点工程，也是河南省首个运用PPP模式实施的国省干线公路建设项目，并作为“河南省示范项目”列入国家财政部PPP综合信息平台。该项目将促进郑州都市区和郑州航空港经济综合实验区发展，充分发挥陆路交通对航空港区的辐射带动作用，形成中部地区经济发展的重要增长极。                       （隧道股份）
城投水务集团积极应对浏河连续排水确保汛期水质安全
受连续强降雨影响，陈行水库取水口上游浏河闸为确保防汛安全，从6月1日至6月24日，连续排水48潮。浏河的连续排水直接影响到陈行水库的安全取水工作。城投水务集团下属原水公司立即做好防污应急工作，确保排水期间陈行水库水位维持在5.5-6.5m。为确保出库水的供水水质，原水公司密切关注取水口氨氮情况，加强监测，并兼顾夏季藻类治理的水位调控，采取夜间取水，早间时分停泵，使鱼藻共区，从而达到科学治藻的目的。随着今年6月18日入梅，持续降雨的天气居多，汛期浏河排水也将随之增加，原水公司将通过合理调度，发挥水库“避污蓄清”的功能，完成优质供水，确保高峰供水期间的生产安全和水质安全。                                               （城投集团）

临港新业坊•虹口项目正式启动，新业坊城市更新又添一城
日前，“临港新业坊·虹口”项目合作协议签约仪式在虹口区政府举行。临港集团、虹口区委、上海虹口科技投资发展有限公司领导出席仪式，并共同见证临港资管、虹口科投、信南实业三方签署项目合作协议。协议三方经友好协商，将发起设立 “上海新业坊虹信企业发展有限公司”，通过存量资产改造，共同打造“新业坊·虹口”项目，发展文化、健康、消费、科技和智能产业为核心的产业转型集聚区，为上海市在产业创新驱动发展、城市更新建设方面做出做大的探索和贡献。       （临港集团）
金融工作

上海银行首次进入百强位居全球银行业第91位

日前，英国《银行家》（The Banker）杂志公布了2016年“全球1000家大银行”排行榜。榜单显示，来自中国的银行在全球银行业的影响力进一步增强，共17家进入前100位榜单，上海银行首次位列百强。上海银行排名连续11年攀升，按一级资本总额排名，位居第91位，较2015年排名上升17位；按总资产排名，位居第97位，较2015年排名上升10位。                                          （上海银行）
简讯
▲日前，2015年度中国机械工业百强榜在广东东莞发布。上海电气继续保持季军位置。                                      （上海电气）

▲上海建工集团在上海迪士尼奇幻童话城堡工程建设中广泛应用BIM的成果，最近荣膺美国建筑师协会“建筑实践技术大奖”。   （建工集团）

▲日前，隧道股份与浦东新区高行镇人民政府，东岸集团签约浦东新区高行镇东沟、界路“城中村”改造项目。                   （隧道股份）

▲日前，华建集团上海院承接上海市历史博物馆工程项目的设计总包合同。该项目作为“十三五”期间规划建设的市级重大文化设施之一，此次保护修缮响应上海打造“一轴双心”文化空间新格局，将加快国际文化大都市的建设步伐。                                 （华建集团）

▲近日，城投集团北横通道新静安段（长安路～河南北路）规划设计方案取得市规土局的批复。至此，北横通道主线工程6个区段的规划方案全部取得批复。                                       （城投集团）
▲日前，在位于轨道交通17号线赵巷站至汇金路站区间的油墩港桥西侧合拢跨位置上，两台500吨级汽吊稳稳地将17号线最后一根高架U梁架设就位。至此，17号线高架段区间结构宣告全部贯通。    （申通地铁）
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