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众志成城抗寒潮  齐心协力保供水
——城投水务集团寒潮期间保障城市供水工作纪实
1月23日起，罕见“超级寒潮”突袭申城，短时大范围降温让水表、水管等供水设施进入了“速冻”模式，严重冰冻导致多处区域断水，随后申城气温快速回升，不少供水设施因热膨胀出现爆裂、渗漏现象。面对突如其来的灾害，城投水务集团广大干部职工众志成城奋战在“抗寒潮、保供水”第一线，经历了前所未有的严峻考验。
一、严阵以待，提前部署抗寒工作

为减少寒潮对供水工作造成的不利影响，水务集团提前部署各项措施，应对冰雪寒潮天气。

各供水企业提前落实接线话务员全员上岗；备妥十余辆大型抢修机具、60余支抢修队伍随时待命；准备好充足的备品备件，包括各类水表90000余只，为及时更换冻裂水表提供了保障；对重要道路1000多公里进行了事先巡检，并对1200多项外露供水设施完成了防冻包扎。

对于已接管二次供水小区，在寒潮来临前已完成了全部二次供水设施防冻包扎工作，对于未进行二次供水设施接管的小区，则加大了宣传力度，提醒小区物业及时做好外露管道的防冻包扎工作，避免因二次供水设施冻坏而影响居民生活。

在寒潮到来之前，水务集团通过网站、微博、微信，以图片、视频等形式宣传防冻保暖常识和水管解冻方法，并通过上海电视台新闻综合频道“夜线约见”栏目，向广大市民介绍供水设施的防冻保暖知识。抄表员一旦在抄表过程中发现水表环境存在隐患，也会及时提醒用户注意用水设备的防冻保暖，并指导他们进行防冻包扎。
二、全力以赴，积极应对寒潮考验

自1月23日寒潮来袭，极低温的冰冻严寒天气对按照零下3-5度抗寒设计的申城供水设施造成了不小的影响，供水热线和威玲快线遭遇了集中爆发式的来电报修。寒潮期间，共接电超过90000多通，其中24日是供水热线成立以来接电量最多的一天。由于来电相对集中，不可避免地还是有部分用户无法及时打进电话。为此，水务集团向广大市民提供了物业热线等多渠道报修途径，并通过各大媒体、网站、微博、微信向市民宣传水管保暖和应急化冻方法。
据统计，截至1月31日，供水热线及威玲快线共接听来电报修和咨询9万余通，下派寒潮工单6万1千余件，更换水表8万7千余只，抢修管网漏损3200余起。共出动抢修队伍60余支，1500余名抢修人员24小时待命，不间断抢修，积极做好抢修工作。目前，管网漏损修复已超过86%、二次供水设施抢修已完成85%、水表更换工作已完成超过86.76%。
三、夜以继日，经受“后寒潮”考验

气温回暖给供水管道带来了二次“伤坏”，全市水管裂开的报修骤增的同时，地下大口径管网也未能幸免。1月27日，外环外圈虹梅南路下匝道边的一根DN3500原水管道发生漏水，导致附近路段严重积水。原水公司和排水公司通力合作，迅速组织抢修队伍赶赴现场进行24小时不断水抢修，确保长桥水厂正常生产、将居民供水受到的影响降至最低。据统计，截至目前，水务集团区域内共有42处DN500以上原水、供水管道发生漏水，目前供水管道已全部完成修复，还有3根原水管道正在紧张抢修中。

针对水管裂开报修骤增的情况，水务集团各下属单位通力合作，一方面确保各水厂满负荷运行，保质保量保压提供出厂水，在仍有部分水管渗漏的情况下保障居民用水；另一方面加大抢修力度，确保 60余支抢修队伍以最快速度抵达现场，一旦出现大口径管道漏水事件，立即调配人力物力进行抢修。
四、众志成城，感人事迹暖人心

“寒潮”期间，朋友圈里的“冻手哥”引发了社会的关注，使得供水人在此场“抗寒”保卫战中的付出得到了大家的认可和理解。然而，“冻手哥”只是千千万万在此场保卫战中无私奉献的水务人的一个缩影。在此次“霸王级”寒潮中，水务集团各直属单位广大干部职工众志成城奋战“抗寒潮、保供水”第一线，每个人都是这场战役中的英雄。

为了保证24小时不间断接电，热线接线人员加班加点不眠不休。一个接线员一上午要接电话近百个，为了不耽误接听电话，都顾不上喝口水，吃饭也是匆匆扒拉几口又继续投入服务。连日来电量居高不下，热线一直处于超负荷运转状态，声音早已沙哑，不少接线员出现了感冒发烧症状，但大家轻伤不下火线，面对用户的质疑和不满，依旧热情地接听着用户的来电，认真记录、耐心解释、加紧派单、跟踪处理。各供水管理所服务科也全员上阵24小时全天候运行，管网科、站点人员24小时值班，努力确保工作单第一时间得到处理。
为了尽量减小施工的影响，断水维修大多都放在了夜间进行，抢修人员在低温寒冷的深夜连续施工，从听漏到修复长达30多小时。在抢修现场，抢修人员只要想到能尽快恢复用户用水，再多的辛苦也值得。
为最大限度缓解用户用水困难，集团及各单位党团员也迅速抽调人手，自发组织先锋队、突击队投入到对外服务最急切、最需要的地方，全力以赴打好供水保卫战。

1月30、31日，水务集团党政组织紧急动员，召集集团本部及8家直属单位200余名党团员利用双休日参加“抗击寒潮、保障供水”专项志愿者服务行动，志愿者们积极投身到热线接听、用水咨询服务、小区走访、换表等志愿服务中，紧急驰援供水企业做好供水服务保障工作。有的志愿者使用私家车参与社区巡访，有的值夜班后仍坚持参加双休日营业厅接待，有的发烧仍坚持走访社区。
此次行动完成了杨浦、闸北、宝山、普陀、虹口、长宁等六个区255个社区的巡访任务，迅速上报了8个用水困难较为突出的社区，当夜解决了曹杨八村等小区用户的用水困难，更换水表1500余只。
生命之水长流不息，优质服务永无止境。水务集团的员工以自己的实际行动履行承诺，为保障市民正常用水和城市安全运行贡献力量。
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