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· 重要动态

周波同志到城投集团调研
6月20日下午，上海市副市长周波一行到城投集团调研，听取了城投集团领导关于集团经营发展和改革工作推进情况汇报。
周波同志指出，城投集团作为上海城市基础设施投资、建设、运营的专业公司，要继续坚持基础设施投资公司的功能定位，坚定履行“两个确保”的主要职责，全面贯彻落实杨雄市长调研精神，加快企业改革发展创新，不断提升企业核心竞争力。同时，他强调，随着上海深入推进城市建设管理的改革创新，城投集团要牢牢抓住国企改革的窗口期, 直面挑战、直面市场，积极参与市场竞争，以创新驱动发展，以改革顺应时代，在市场竞争中提升核心竞争力。




（城投集团）
· 经济工作
上汽集团汽车研发设计团队出征世界质量“奥运会”获佳绩
近日，泛亚汽车技术中心参加由美国质量学会（ASQ）创办的国际卓越团队奖（ITEA）2015-2016年度总决赛，泛亚前期车辆开发与整车集成部的“导航屏反光问题设计优化”项目获颁“最佳数据应用”单项奖；车身外饰部的“高性价比侧门门锁开发”项目获颁“项目目标契合组织目标”单项奖。“世界质量与改进大会”被称为全球质量界的“奥运会”。泛亚的两支团队从世界各地来自工程开发、质量管理、质量技术研究等领域的1200多支初赛队伍中脱颖而出，获得了全球质量管理平台对泛亚质量技术和管理实践的高度认可，也在国际赛场上展现了中国汽车研发设计的高品质。












（上汽集团）
电气与中煤牵手国际煤电一体化
日前，上海电气与中国煤炭科工集团签署国际煤电一体化战略合作框架协议。双方在各自领域中规模大、技术强、市场占有率高，拥有良好的市场口碑，且业务互补性强，各自优势突出，尤其是在境外，煤电合作空间巨大。双方将建立全面战略合作伙伴关系，共同开发国际煤电一体化项目，在境外煤炭、电力项目上积极探讨业务模式创新，加快产业转型升级，携手开拓海外市场。






（电气集团）
建工集团、机场集团分别与云南地方政府及企业签署战略合作协议
在最近举行的第4届中国—南亚博览会暨第24届中国昆明进出口商品交易会期间，建工集团与昆明市政府签署战略合作框架协议，将积极参与昆明重大基础设施的建设，为全面提升昆明市重大基础设施建设品质和管理水平作贡献；机场集团与云南机场集团签署了两地机场双枢纽战略合作协议，双方将积极共同加密沪昆快线，联合开发“西进东出”经上海中转、“东进西出”经昆明中转的国际航线，致力打造互联互通的航线网络。









（建工集团、机场集团）
光明食品集团与建科院集团战略合作签约
近日，光明食品集团和建科院集团签署战略合作协议，正式建立长期战略合作伙伴关系。双方在“食”和“住”两大民生领域具有核心竞争力和品牌影响力，签约是强强联合、优势互补的有益尝试，也是双方积极开拓市场空间、应对市场风险的战略举措，有利于进一步优化资源整合，增强市场竞争力，提升品牌价值。双方将发挥各自优势，围绕未来城市综合体建设、产业园区升级转型，以及办公楼宇、生产厂房的生态规划咨询、绿色化改造和智慧信息管理等方面进行全方位的合作，携手建立新的竞争优势，为上海的城市建设和发展发挥更大的作用。
（光明集团、建科院）

隧道股份市政养护公司协助开展超限违章车辆专项夜间整治工作
    
按照本市超限车专项夜间整治联合执法行动的统一部署，近一个月来，隧道股份市政养护公司积极配合相关协助执法部门对超限及违章上高架的车辆进行综合整治。在不影响正常牵引作业的情况下，公司每天夜间安排数辆牵引车通宵值守，配合交警和路政进行压道维保，设置执法点，对违章车辆进行牵引,向违章司机发放宣传资料等各项任务，配合消减高架道路交通不安全因素，保障了安全、文明、有序的道路交通环境。















（隧道股份）
城投水务集团大定海系统实现排水功能
    
近日，城投水务集团排水公司负责建设的大定海排水系统正式通水，发挥了预期的排涝功能。作为市、区重大工程，大定海排水系统工程总投资约8.36亿，服务面积425公顷，惠及22万户居民。目前，包括调蓄池建造、道路修复等在内的部分配套工程还在进行中，预计到今年底，大定海排水系统全面竣工，将显著改善该地区汛期“水患”的问题。
（城投集团）
仪电集团与微软中国签署“微软创投加速器项目落户合作”协议

近日，上海仪电集团与微软(中国)有限公司签署“微软创投加速器项目落户合作”项目配套协议。以“微软创投加速器”落户徐汇漕河泾开发区华鑫智慧园区为契机，仪电集团将以技术为引领、资本为纽带、空间为载体，引入国内外超一流孵化器入驻，聚焦中外“核心孵化器”企业，与旗下的信息技术产业对接，使创新科研产品市场化，共同打造“跨街区、跨园区、跨领域，多主体、多产业、多平台”、“智慧、共享、共创、共赢”并具有世界影响力的徐汇•创鑫天地国际科创中心。
（仪电集团）

临港将建华东地区最大整车物流中心
近日，临港现代物流经济发展公司与北京长久物流股份公司签署战略协议，联合筹备“宝马项目”，集汽车仓储及航运服务于一体，年分拨量将达20万辆。双方将通力合作建立临港水运基地、海铁联运中心、华东区域汽车整车与零部件物流分拨中心、电子商务和物流金融新业务孵化中心等。双方以立足上海临港、服务华东区域、纳入全球物流网络为发展目标，在上海临港产业区，以统一的资源整合优势，共同打造国内一流的、具有竞争力的综合物流平台。




（临港集团）

奉贤区首家智慧菜场建成运营
为配合区政府为民实事工程，奉贤区供销社主动对接区经委和建设银行奉贤支行，近期建成区内首家智慧菜场南桥集贸市场并投入运营。智慧菜场以电子称为载体实现信息记录交换，通过电子称和建设银行奉贤支行提供的智慧金融方案，客户可使用IC借机卡、信用卡、Apple Pay、Samsung Pay以及老年卡等多种方式进行结算支付，既能快速完成交易，又省去找零的麻烦。通过电子信息系统提供交易凭证，客户可进行食品安全追溯，从而为市民增添了一份食品安全的保障。

（市供销社）
· 简讯
▲日前，上汽集团首款插电式混合动力B级轿车荣威E950亮相在北京举办的国家“十二五”科技创新成就展。





（上汽集团）
▲日前，上海电气中央研究院与上海寰晟新能源公司达成“电动汽车充换电设备”首套样机转让协议，这是上海电气在电动汽车充换电领域取得的第一份合同。











（电气集团）

▲在最近举行的第十届中国（武汉）国际园林博览会上，建工集团襄阳展园工程设计项目、上海园项目获得多项大奖，成为获大奖最多的参展单位。












             （建工集团）

▲日前，由隧道股份市政集团承建的湖南长沙万家丽路快速化改造项目中央绿化带苗木种植项目完成，该项目是隧道股份在湖南首个集投资、设计、施工的投资项目，总投资超过42亿元。



（隧道股份）
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