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· 经济工作

第三艘800车位汽车滚装船加盟安吉物流
“安达11”轮命名暨首航仪式举行
日前，安吉汽车物流有限公司在上海海通国际汽车码头举行“安达11”轮命名暨首航仪式。“安达11”轮是与“安达7”、“安达9”轮同一型号的姐妹船，也是安吉物流自主开发设计、自行建造的第三艘长江汽车滚装船。该轮船投入使用后，将加入“上海/武汉/重庆”航线，服务于上汽集团、长安集团、东风集团等重要客户。第三艘800车位汽车滚装船的加盟，是安吉物流增加运力，丰富航线布局，实现有效运力控制的重要举措。不仅是上汽集团供应链战略安全的保障，更是上汽集团积极响应国家物流产业振兴政策，以实际行动投身上海国际航运中心建设的表现。                                            （上汽集团）
电气核电站应急柴油发电机组通过专家鉴定
日前，由电气集团上海电机厂有限公司研制的国产出口核电1E级3700kW应急柴油发电机在上海通过国家鉴定。专家组和与会代表听取了公司国产出口核电1E级3700kW应急柴油发电机研制总结和发电机质量保证总结两个报告，鉴定委员会认为，上电公司研制的1E级3700kW应急柴油发电机的主要性能和可靠性指标，满足相关标准和技术规格书的要求，达到了国外同类产品的先进水平，一致同意通过鉴定。从而使上电保持目前国内核电领域一枝独秀的局面。               （上海电气）
沪东公司完成C919大型客机机头装卸作业

近日，沪东公司高度重视、精心组织，顺利完成C919大型客机首架机机头部段装卸作业。该公司在接到该大件作业任务后，成立专门工作小组，统筹协调，准备充分；根据桥吊作业特点，结合货物货种、尺寸、船型、靠泊泊位以及作业时间等实际情况，度身制定详细的作业流程与应急预案。作业过程中，作业人员严格落实现场安全监护制度，执行公司装卸工艺规定，高效、顺利地完成首架机机头部段的装卸作业。公司员工优质的服务、精湛的技艺得到了客户的好评。公司此次作业不仅为后续机头部段装卸持续开展开了一个好头，也以实际行动在物流环节为我国大型客机研发项目保驾护航。                      （上港集团）
机场集团前三季度生产经营形势良好

近日，机场集团召开2014年三季度生产经营工作会议，分析总结前三季度集团公司生产经营等工作完成情况。今年前三季度，上海机场总体航班生产形势较好，三大生产指标同比增长达到6%以上，均实现并超过年初计划目标。前三季度，共完成飞机起降48.61万架次，同比增长6.0％；旅客吞吐量6671.48万人次，同比增长7.6％；货邮吞吐量262.52万吨，同比增长7.6% 。其中，浦东机场完成飞机起降29.69万架次，旅客吞吐量3839.82万人次，货邮吞吐量231.62万吨；虹桥机场完成飞机起降18.82万架次，旅客吞吐量2831.66万人次，货邮吞吐量30.90万吨。                                              （机场集团）

现代设计集团连续五年荣获最佳BIM应用企业奖
近日，由中国勘察设计协会举办的第五届“创新杯”——建筑信息模型（BIM）应用设计大赛颁奖典礼在北京隆重举行。在本次大赛中,现代设计集团连续第五次荣获“最佳BIM应用企业奖”殊荣。此外，现代设计集团华东总院申报的“南京禄口国际机场二期航站楼工程”荣获最佳BIM拓展应用奖一等奖；现代设计集团现代建设咨询申报的“保利大厦项目”凭借创新的4D基坑监测新兴呈现技术，获得了最佳BIM拓展应用奖三等奖；现代设计集团华东总院与上海博览会有限责任公司、上海建科工程咨询有限公司、上海市安装工程集团有限公司共同申报的“中国博览中心综合体项目”，被评为最佳BIM建筑设计奖三等奖。迄今为止，现代设计集团已经累计获得创新杯49项大奖，获奖数量居全国各设计单位之首。                                          （现代社集团）
良友集团乐惠虎林新米上市，市民争相购买

近日，乐惠虎林新米在良友集团的粮油平价店和良友便利店率先上市。全市各家粮油平价店门口大排长龙，许多市民们都早早过来等待开门营业。此次新米上市活动，良友集团开展的“扫一扫，享劲爆尝鲜”、“买虎林米赠非转油”以及“虎林新米与非转基因大豆油组合促销”等活动，受到消费者的热捧。仅10月18日、19日两天，良友集团粮油平价店销售虎林新米150吨，良友便利店销售110吨，网上预购130吨。10月20日，虎林新米在全市各大超市卖场全面上市，首批上市约1000吨左右，价格与去年基本持平。                        （良友集团）
· 管理工作
市政总院组织2014年上海市公交客流调查
上海建工所属市政总院进行了近两个月的准备，与相关部门多次沟通方案，优化调查细节，充分保障后勤与安全。此次调查将实现上海市域范围的全覆盖，以公共汽电车为主，适当延伸至包括轨道交通、出租汽车、轮渡在内的整个公共交通系统。调查内容包括全市公共交通设施、线网、运营和客流等多方面信息，并根据行业管理要求对重点区域、重点线路实施调查，范围广，内容丰富，系统性强。如用3天时间在全市范围内组织实施了90条公交线路的跟车调查。调查采用隔班抽样的方式进行，上海公用事业学校派出3000余人次的师生参与调查。调查工作组派出巡视员全面监督全过程，确保调查顺利开展。调查结束后，市政总院将结合大数据资源，全面整理数据，为新一轮上海交通白皮书政策细化及“十三五”综合交通规划编制等提供科学的定量数据。 （上海建工）
上海城建依法治企为夯实企业管理保驾护航
城建集团将全面落实企业法制工作目标，紧紧围绕“依法治企”这条主线，以加强法律人才队伍建设、完善法律风险防范机制等为重点，着力完善企业法律风险防范机制和法律管理工作体系，加快提高依法治企能力水平，为提升核心竞争力、实现可持续发展打下坚实的基础。一是完善制度建设，打牢依法治企基础。首先，加强企业惩防体系建设，把各项要求植入内部控制和管理制度之内。结合完善内控体系，深入开展亏损工程项目剖析评估等工作，推进“制度加科技”风险防控机制建设。其次，在法律事务管理方面形成了“两级诉讼月报制度”、“律师库制度”、“法律意见书和法律建议书制度”三大相辅相成的制度，有效提升了企业重大经营决策科学合法性以及重大风险防控能力。二是坚持以法治思维和法治方式反对腐败。落实党风廉政建设党委的主体责任和纪委的监督责任。采取切实有效措施，确保各级领导班子和领导人员在推进国资国企改革的同时，认真履行“一岗双责”。同时纪检组织机关要明确职责定位,聚焦党风廉政建设和反腐败斗争,紧紧围绕监督执纪问责，深化转职能、转方式、转作风，全面提高履职能力，为企业的改革发展稳定保驾护航。三是突出过程控制，提升依法治企能力。加强法律风险事前防范，完善合同格式文本，形成《工程分包合同》、《工程设计合同》、《材料采购合同》等三类内容规范的范本并推广使用；做好法律风险事后救济，强化诉讼案件分析，2013年，全集团诉讼案件共42起，较2012年同比下降26.3%；诉讼标的总额81579404.9元，较2012年同比下降43.6%。四是推进系统融合，形成依法治企文化。将普法工作融入生产经营，通过加强培训、创建“城建法务沙龙”等多种形式和载体，极大提升了各级工作、管理人员的法律意识，“知法、懂法、守法”的理念深入人心。未来，集团将牢固树立“一体化”风险防范理念，培养“系统化”风险防范能力，进一步深入探索依法治企新模式，逐步建立法律风险分析模块、法律风险控制模块和法律风险实施评估模块三大工作模块，通过法律风险信息化管理对企业法律风险进行实时全面把控；同时，不断丰富完善制度流程建设，形成科学的法律风险管控机制以及依法治企的良好文化氛围，以合法合规的实际行为为依法治国贡献力量。（城建集团）
1
4

