上海国资
第160期

中共上海市国有资产监督管理委员会委员会办公室
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· 重要动态

市国资委部分出资企业签订任期目标责任书
12月30日，市国资委部分出资企业任期目标责任书签约仪式举行，上海市副市长周波出席仪式并讲话，市政府副秘书长，市国资委党委书记、主任徐逸波主持仪式，市国资委及部分委办局领导、签约企业党委书记、董事长、总裁和监事会主席出席仪式。会上，今年本市第二批12家国有企业法定代表人与市国资委签订任期目标责任书。
截至目前，市国资系统共24家企业实行任期制契约化管理，占总数的56%。根据市委、市政府的部署安排，将在2015年上半年完成国资系统企业任期制契约化管理全覆盖。此次任期签约体现出四个特点：一是类别全覆盖，系统半数以上企业集团实施任期契约化管理。二是突出差异化，企业领导人员分类管理框架体系基本形成。三是聚焦科技创新，完善支持和推动企业创新的考核激励机制。四是体现协同性，建立引入政府主管部门和第三方评级机制。

周波讲话指出，本次签约标志着今年本市国资国企改革工作画上圆满的句号，任期制契约化管理工作对任期目标、考评方法的选择，企业定位的明确以及调动社会各界共同服务、监管方面有很高的要求，还需要进一步探索。提出六点工作要求，一是要依照任期目标责任书规范行为。二是对这项工作要实事求是、不断探索。三是要充分发挥监事会的作用。四是认真学习有关会议精神，主动把握国家政策。五是为上海建设具有全球影响力的科技创新中心做贡献。六是各部门在促进企业发展方面要形成合力。

徐逸波表示，要学习领会周波副市长的讲话精神，市国资委将按照市委、市政府“管好资本、放活企业、不干涉日常经营活动”的要求，严格履行出资人职责，尊重企业的市场主体地位，并主动为企业完成任期目标提供指导、协调和服务。他要求各企业早作2015年工作谋划，严格落实八项规定，并做好元旦春节期间安全稳定工作。

· 经济工作

中埃三方电力合作协议签署
近日，上海电气集团、上海电力股份有限公司与埃及国家电力部在北京联合签署合作框架协议。协议主要涉及在埃及开展燃煤电站、燃油电站、燃机电站，以及包括风电场、太阳能电站等可再生能源方面的合作，三方共同探索埃及未来电力市场合作取得实质性进展。（上海电气）
外服公司与台湾一零四资讯科技公司签订合作协议
近日，东浩兰生集团所属外服公司与台湾一零四资讯科技股份有限公司签订业务合作协议。台湾一零四将成为外服公司亚太地区人力资源服务解决方案的组成部分，为外服公司客户提供台湾地区人员招募、薪酬管理、法定保险缴交等服务。台湾一零四资讯科技股份有限公司成立于1996年，是台湾地区最大的人力资源服务企业，在台湾证券交易所挂牌上市，当前资本额3.3亿新台币。目前，台湾一零四拥有600万求职会员和28万企业用户。                                （东浩兰生）
良友集团3家粮油平价店同日开业
日前，良友集团粮油平价海川路店、零陵路店和牡丹江路店3家同日开门营业。在简短的开业仪式和热闹的鞭炮声后，居民们蜂拥入店，争相抢购所需粮油制品。为庆祝新店开业，2014年12月27日至2015年1月5日，集团30家粮油平价店统一推出为期10天的优惠活动，精选20余款老百姓耳熟能详的粮油产品开展买赠、超值换购等优惠活动。此外，集团还联系周围社区居委会，对持帮困卡的家庭发放3475张乐惠大米提货券，持帮困卡家庭可凭帮困卡与提货券免费领取乐惠虎林新米一包。福新面粉和猪状元品牌举办试吃活动，现场制作的蛋糕和烧煮的红烧肉吸引人们驻足品尝。为丰富商品结构，向老百姓提供买得放心、吃得安心的产品，海川路平价店首次引进冷鲜鸡专柜，销售火爆，短短1小时内全部售罄。开业当日，粮油平价海川路店、零陵路店和牡丹江路店的销售额共计6.2万元，其中集团粮油制品销售额共计约4万元，海川路平价店单店销售额就超过3万元。至此，集团粮油平价店的门店总数达到30家，覆盖上海全部城区，顺利完成全年目标。  （良友集团）
· 重大工程

嘉闵高架路及地面道路新建工程同时建成通车

在各参建单位2年多来的共同努力下，嘉闵高架（莘松路-联明路）、（北翟路-G2公路）及地面道路两个新建工程圆满实现了工期目标，于2014年12月28日晚十七点十八分同时建成通车。嘉闵高架路工程（S32～S6）系规划虹桥枢纽路网配套工程“一纵三横”快速路网系统中的“一纵”，规划分期实施，其中，联明路～北翟路段已于2009年3月16日建成投入使用。嘉闵高架（莘松路-联明路）、（北翟路-G2公路）及地面道路新建工程为“一纵”嘉闵高架路中的二段道路，分别从已建成嘉闵高架向南延伸至G60以及向北延伸至G2，全长分别为5.48公里和4.67公里。此二段高架以及地面道路的建成，将有效地缓解嘉闵高架交通压力，为提高虹桥枢纽服务保障功能，提供了从江浙地区进入的又一条便捷通道，从而完善上海城市西北地区整体路网功能，兼顾沿线地区出行需要，改善地区交通条件起到十分重要的作用，对跨闵行、松江、嘉定地区的联通，也起到了积极的作用。                     （城投集团）

上海城建迈出“国际化”新步伐，搭建中俄国际贸易桥梁
近日，上海城建旗下城建设计总院、黑龙江公路院和俄罗斯国立桥梁建筑设计股份有限公司共同签署了《黑河（中国）--布拉戈维申斯克（俄罗斯）黑龙江（阿穆尔河）界河桥设计合作协议》，标志着历时25年的中俄跨黑龙江界河桥建设工作迈出了里程碑式的一步。中俄界河桥位于中国黑龙江的黑河市与俄罗斯的阿穆尔州首府布拉戈维申斯克市，工程主桥长1095米，是中俄最早一批经过两国中央政府正式批准建设的中俄界河大桥。根据协议，城建设计总院将负责设计主桥的中国境内部分，使中国黑龙江省同远东第三大城市布拉戈维申斯克市形成公路贸易连接，改善东北亚地区的运输格局，为提升大桥毗邻地区的经济潜力、促生新的经济增长点提供有利条件。                    （上海城建）
· 管理工作
浦东机场举行残损航空器搬移实战演练

近日，浦东机场在维修机坪举行了残损航空器搬移实战演练。演练模拟了三种情景下的航空器搬移处置程序，一是模拟航空器一侧起落架的机轮刹爆，使用轮轴千斤顶顶升轮轴处置程序；二是使用气囊顶升飞机，进行飞机重心计算、气囊负载选择和顶升位置确定的处置程序；三是模拟飞机偏出跑道，使用钢索系留主起落架并拖曳飞机的处置程序。机场股份公司和东航工程技术公司100多人参加了本次演练，动用了气囊、特殊千斤顶、轮轴千斤顶、飞机拖曳挂具和拖曳钢缆等应急救援设备设施和车辆。演练验证了双方应急救援设备设施的适用性，进一步提高浦东机场残损航空器搬移应急救援处置能力。           （机场集团）
上海建工4项工程获国家优质工程奖

中国施工企业管理协会近日评出2013—2014年度国家优质工程奖，其中上海建工集团旗下企业承担施工总承包的4项工程荣列其中。具体是:建工安装集团施工总承包的安徽无为焦炭联产甲醇工程一期年产60万吨甲醇工程;建工四建集团施工总承包的上海船厂（浦东）区域2E2-1地块工程;建工一建集团施工总承包的中国人寿数据中心工程;建工五建集团施工总承包的上海市儿童医院普陀新院工程。国家优质工程奖由中国施工企业管理协会设立,是我国工程建设质量方面跨行业、跨专业的国家级荣誉奖励。                                      （上海建工）
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