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· 经济工作

上汽商用车售后配件中心落成
日前，上汽商用车售后配件中心揭牌仪式在无锡举行，标志着国内宽体轻客领域首个全球售后配件中心落成。与此同时，上汽大通首批发往澳大利亚、新西兰等市场的配件启运。依托上汽集团世界500强优势资源打造的上汽商用车售后配件中心，一期工程建筑总面积1万平方米，是面向全球市场的综合性配件储运分配中心，具备对全球订单进行电子化、信息化和即时化处理的能力。目前，上汽大通业务已进入33个国家和地区，未来将遍及全球400多家服务商体系，为消费者提供国际一流的售后保障服务。                                    （上汽集团）
上海地铁制定2014“冬至”专项运营方案
2014年“冬至”即将来临，本市又将迎来“冬至”扫墓季。为此，上海地铁制定了“冬至”专项运营方案，确保扫墓客流平稳有序。据预测，今年冬至期间扫墓客流规模可达245万人次，预计扫墓出行客流12月13日开始逐步形成，出行高峰将集中于12月20日（周六）、21日（周日）、22日（冬至）三天。为应对扫墓客流集中出行压力，上海地铁将加强重点线路、重点方向的运力调配，对全网涉及公墓班车接驳的地铁线路及高峰运力运量矛盾突出的地铁线路，在既定列车运行图要求的基础上再增加1～2列备车。尤其是2号线和11号线，在12月20、21日将临时调整交路，以输送扫墓大客流。其中，2号线在高峰时段（运营开始-13:00）将开行广兰路站往徐泾东站单一小交路，期间将不在淞虹路清客折返；11号线在高峰时段（7:00-14:00）将调整交路比例，三林至花桥与罗山路至嘉定北的列车比例由原来的1:1调整为3:2，以满足扫墓客流需求。车站将密切注意现场客流情况，一旦发现大客流密集，乘客积压站台等现象，备车将立刻投入运行，及时疏散大客流。在临近墓园的地铁站点以及相关的换乘车站将增设临时导向，方便市民找寻。同时，增加车站现场的服务人员和志愿者，加强对扫墓客流的乘行引导。客流较集中的车站还将根据需要灵活采取临时限流措施，确保安全。
（申通地铁集团）
· 重大工程

上海建工承建浦东“世纪大都会”展雄姿
由上海建工五建集团承建的浦东又一标志性项目“世纪大都会”工程己展露雄姿。浦东“世纪大都会”工程共包含4栋连体塔楼，总建筑面积达16万平米。工程地处连接浦东金融中心与行政中心的世纪大道中段，毗邻上海城市轨道交通2、4、6、9号线四线相交的高效交通枢纽,是典型的交通枢纽型商业圈。因此,建工五建集团在承建工程中克服了不少特殊的困难。该工程预计明年6月竣工。建成后将成为集商业、文化、娱乐、酒店、办公等功能于一体的超级商业中心,为周边办公楼和入驻的国内外企业提供商业、文化、娱乐等现代服务配套。        (上海建工)
上海城建珠三角大型口岸与综合交通枢纽项目告捷
日前，由上海城建旗下路桥集团承建的珠海横琴口岸及综合交通枢纽过渡期通关设施项目房建工程、总体及市政工程顺利通过竣工验收，标志着备受瞩目的横琴口岸（澳门莲花口岸）24小时通关将成为现实。横琴口岸及综合交通枢纽综合体项目位于横琴岛，东邻十字门水道、莲花大桥，与澳门路氹遥相呼应，南接澳门大学，西至环岛东路，北到口岸服务区，是横琴新区的“宝地”，建成后将成为珠三角区域大型口岸与综合交通枢纽一体化的重要基础设施，成为面向澳门和珠三角西岸区域的城市门户及商业服务业聚集点。                     （上海城建）
绿地集团超高层战略全国多地连获硕果
隆冬岁末，绿地集团超高层战略于全国多个城市连续取得丰硕成果。继第24座超高层“绿地中心·杭州之门”奠基后，绿地集团位于南昌、济南的两座超高层地标——中部最高双子塔“南昌绿地中心”、济南第一高楼“绿地普利中心”将于年底全面建成交付。南昌绿地中央广场是绿地集团于2009年6月启动的集办公、居住、购物、餐饮、娱乐、酒店等诸多功能于一体的标志性城市综合体，地处南昌城市中轴线、红谷滩新区CBD核心及地铁1、2号线交汇处，项目总建筑面积65万平方米，被南昌市政府列为“一号工程”，其主体两栋高度303米的中部最高双子塔甲级写字楼“南昌绿地中心”及两栋高端旗舰商业广场计划于2014年底全面建成交付。济南第一高楼“绿地普利中心”位于济南市核心位置，东接泉城特色风貌带，西连济南老商埠，镶嵌于大明湖、趵突泉、黑虎泉一隅，与周边大型商圈连接，规划总用地面积约3.33万平方米，总建筑面积约20万平方米，项目涵盖甲级办公、高级公寓、商业等于一体，主楼建筑高度达300米，是泉城第一高地标式建筑。该项目亦将于2014年底全面建成交付。此次绿地集团南昌、济南超高层项目竣工交付，标志着绿地超高层战略经过多年来不断积累与探索，已具备行业内最高水平和成熟、完整的开发运营经验，品质品牌、科技含量、开发规模全国领先。绿地集团目前建成和在建超高层城市地标建筑达24幢，占据全国超高层数量的四分之一，而世界十大超高层建筑中，由绿地集团投资开发的就占了4座，均成为所在地首屈一指的城市新地标。（绿地集团）
· 管理工作

“青春·使命·担当

——共推上海航空货运枢纽青年论坛”成功举办

近日，由机场集团团委、自贸试验区管委会团工委、上海海关团委联合举办，实业公司团委、浦东机场海关团委联合承办的“青春·使命·担当——共推上海航空货运枢纽青年论坛”成功举办。整个论坛围绕上海航空货运枢纽建设的机遇、标杆、政策、标准、信息、操作六方面展开，努力为青年扩展视野、碰撞思想、建言献策和展示风采搭建跨单位交流合作互动平台。论坛邀请专家分别就浦东机场国际航空货运枢纽之路、货运枢纽发展过程中的空中交通管制、蓬勃发展的国际航空快件——DHL快递、上海物联网产业发展战略与前景四大主题进行主旨演讲。总论坛遴选了9项经过前期立项、初审、复审的青年研究课题现场交流发布，课题内容涵盖“转运快递检疫风险”、“普货无纸化通关”、“工商行政管理机制”和“航空货运业发展”等方面成果。论坛还设置了“自贸试验区发展机遇”、“航空货运发展研究”、“自贸试验区监管模式”、“物流服务与技术”四个分论坛，通过圆桌会议的形式，为青年们提供深入探究、脑力激荡的轻松交流平台。                  （机场集团）
· 党建工作

仪电控股积极开展宪法宣传活动
近日，仪电控股紧紧围绕“弘扬宪法精神，建设法治仪电”依法治企的要求，发动各单位党、工、团，积极开展覆盖广、影响大、受欢迎的法制宣传教育活动，促进“法律进企业、法律进决策、法律进部门、法律进班组”，让每一个员工都能感受到强烈的法治氛围。为配合做好宪法宣传周工作，仪电控股通过“走出去、请进来”等形式，与法律专业单位和市国资系统单位形成了良好的合作互动关系，为利用资源开展法治宣传搭建平台。                                  （仪电控股）
· 简讯

▲上海市企业管理现代化创新成果评审委员会近日颁发了《关于发布2014年上海市企业管理现代化创新成果的通知》。纺织集团在今年成果评审中喜获丰收：集团成果《大型综合型集团的人力资源信息化管理》荣获一等奖；龙头股份等两家企业成果荣获二等奖；纺织装饰公司等四家企业成果荣获三等奖。                               （纺织集团）
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