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· 重要动态

周波同志到上海电气集团调研
11月10日下午，上海市副市长周波到上海电气集团调研，察看了上海电气中央研究院，并召开座谈会。周波同志充分肯定了集团所取得的工作成绩，对集团下一步的改革发展提出了要求。      （上海电气）
· 经济工作

200辆上汽大通V80救护车获柬埔寨订单
近期，继在海内外市场屡获多个行业大订单后，上汽大通获得柬埔寨200辆V80救护车订单，再结东南亚战略布局硕果。此次订单为中国政府援助柬埔寨200辆救护车项目，将为当地农村及偏远地区的医院提供病人转运服务。因此，相关采购方对车辆的各项要求极高，除了对产品本身的质量有着严苛的要求外，还对车企的服务水平有着同样的高要求。经过对多家车企进行综合比较，国家商务部认为上汽大通V80的各项产品优势以及售后服务体系均达到了国际一流水平，适合担当此次援助重任，为柬埔寨人民的生命安全提供坚实保障。
目前，上汽大通已先后在马来西亚、新加坡市场取得重大突破，并于今年成功组建泰国合资公司，顺利完成了东盟三大汽车市场的全面布局。作为上汽集团商用车板块的主力军，上汽大通的海外布局及发展无疑是上汽集团全球战略的重要一环。经过3年多的跨越式发展，上汽大通已成功跻身国内宽体轻客第一阵营，产品远销海外市场30余个国家和地区。此次成功突破柬埔寨市场，不仅是上汽大通在东南亚市场深耕开拓的又一硕果，还将为上汽大通加速推进全球战略再添动力。（上汽集团）
上海建工2014年非公开发行募资40亿元顺利完成
此次上海建工非公开发行股票募集资金（简称“定增”）共向包括上海建工（集团）总公司在内的9名股东发行新股96,385.54万股，每股价格4.15元。募集资金40亿元已于11月3日全部到帐。定增完成后，上海建工总股本从36.08亿增加到45.72亿，上海建工（集团）总公司对上海建工的持股比例从72.88%下降到60.68%，公司股权分布结构进一步改善。太平资产管理有限公司、上海城投控股股份有限公司、汇添富基金管理有限公司、太平洋资产管理有限责任公司、国联安基金管理有限公司、浦银安盛基金管理有限公司、圆信永丰基金管理有限公司、财通基金管理有限公司等8名股东成为对上海建工持股比例较高的新股东，合计持股达到17.92%。                             (上海建工)
绿地集团与广西自治区签署全面战略合作协议
近日，绿地集团与广西壮族自治区人民政府签署全面战略合作协议，将进一步加大在桂投资力度，助力广西经济发展和产业布局再提升。根据双方此次签署的战略合作协议，双方将建立多层次、全方位的信息交流和沟通协调机制，绿地集团将根据广西经济发展和产业布局战略，预计用5至10年时间，投资1500亿元，在金融、铁路、地铁、新型城镇化、商贸、海港等领域启动全方位合作开发。绿地集团自2013年进入广西投资发展以来，立足省会南宁，着力扎根广西、融入广西、服务广西，已先后投资开发了南宁绿地中心、绿地国际花都、绿地空港产业新城、五象绿地中心等项目，在建项目总建筑面积约200万平方米，规划总投资额约150亿元。                                     （绿地集团）
· 重大工程

上海建工在津建地标建筑—天津文化中心获“詹天佑奖”
由上海建工七建集团施工总承包建造的的天津地标建筑——天津文化中心（商业体）工程日前荣获“第十二届中国土木工程詹天佑奖”。    被誉为天津城市新名片的天津文化中心（商业体）工程,地上5层,地下2层，建筑总高度30米，宽度范围在137～171米，长度约为427米，建筑总面积达33.4万平方米。该工程体量大，建设工期紧；围护设计及施工、超长地下室板墙混凝土裂缝控制难度高；大体积混凝土、钢结构施工技术要求高、控制难度大；工程结构内含23个共享空间，体系复杂；施工精度要求高、异形结构多。上海建工七建集团项目部将精细管理落到实处,实施网格化管理,形成纵向到底、横向到边的质量、安全网格体系,确保施工管理与作业井然有序;实行样板引路制度,各道工序均坚持样板策划、样板交底、样板实施、样板评定、样板纠正五大程序，确保建设质量和工程创优。                                 (上海建工)
上海城建承揽“百年南京路改造”
日前，曾经在上世纪90年代就曾参与过上海南京路建设与改造的上海城建设计总院再度接下“改造南京路”的重任，通过对“百年南京路”的重新定位和整体规范让这条老街重焕青春。根据方案，城建设计总院将针对目前上海商业发展的特色，结合南京路商圈物质化衰老、缺乏个性及商业特色等问题，通过对西藏中路地下通道的改建、市百一店与东方商厦的立面整合、商业连通、屋顶花园等系列措施，进一步提升商场与周边环境的整体质量。未来，改造后的南京路商业价值将得到综合提升，并成为融合时尚与传统，形成一个集购物、休闲娱乐、生活交际为一体的上海综合地标性区域。                           （上海城建）
现代设计集团精心设计淮北隋唐运河文化古镇项目
日前，由现代设计集团都市院承担设计的淮北市隋唐运河文化古镇旅游综合体项目进入首期开发部分的扩初设计阶段。淮北市隋唐运河文化古镇旅游综合体项目是安徽省旅游集团、淮北市委、市政府大力发展旅游产业，依托京杭大运河申报世界文化遗产成功这一重大事件而着力打造的重点项目。项目建成后将成为苏鲁豫皖接壤地区具有特色和有影响力的集“文化、旅游、商业、居住”等多元化综合文化古镇区域，建成后还将作为中央新影影视文化基地投入使用，具有较大的社会影响力。
（现代设计集团）
· 党建工作

申能集团党委组织学习贯彻十八届四中全会精神辅导报告会

为帮助系统广大党员干部深入学习领会十八届四中全会精神，申能集团党委近日组织召开学习贯彻十八届四中全会精神辅导报告会。会议对系统企业认真学习贯彻十八届四中全会精神提出三点要求：一要组织领导班子成员认真学习，进一步认清依法治国的重要意义，领会全会和总书记讲话的精神，自觉把思想和行动统一到中央的决策上来。二要在党员和领导干部中持续改进作风，进一步巩固教育实践活动的成果，严守纪律，把守住法律底线和秉持高尚的道德情操相结合，教育广大党员自觉用党纪党规约束自己的行为。三要把学习贯彻十八届四中全会精神与当前工作紧密结合，认清形势，明确目标，把握机遇，发扬奋发有为的精神状态和落实、落实、再落实的务实作风，确保全年各项经营目标的完成。                                            （申能集团）
· 简讯
▲日前，由《城市旅游》杂志社和ICS（上海外语频道）联合主办的“2014-2015年度《城市旅游》最佳酒店”评选活动在上海揭晓。锦江饭店在百余家参选酒店中脱颖而出，荣获“最佳会议酒店”奖，这是自去年以来锦江国际酒店连续两年获此殊荣。           （锦江国际集团）

▲近日, 东浩兰生集团下属东浩人力资源公司首场“名校名企优才”品牌校园招聘会在同济大学举行。本次招聘会由东浩人力资源公司、上海外服公司与同济大学联合举办，共吸引200多家中外企业，现场发布各类岗位3000余个，进场应聘大学生近万人。             （东浩兰生）

▲日前，良友集团第24家粮油平价店在杨浦区开鲁路开门营业。据统计，粮油平价开鲁路店开业首日的销售额近2万元，其中集团粮油制品的销售额达1万多元，肉蔬类产品销售额约2000元。         （良友集团）
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