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· 重要动态
蒋卓庆到市政总院调研本市“海绵城市”建设研究工作

日前， 副市长蒋卓庆到市政总院调研本市“海绵城市”建设研究工作。在听取市政总院有关情况汇报后，蒋卓庆要求进一步完善“海绵城市”建设指标体系与各行业现状指标的对比分析，尽快形成本市“海绵城市”建设的实施意见和指标体系。
据了解，海绵城市是指城市能够像海绵一样，在适应环境变化和应对自然灾害等方面具有良好的“弹性”，下雨时吸水、蓄水、渗水、净水，需要时将蓄存的水“释放”并加以利用。2015年，市政总院牵头承担了上海市重点科技项目“上海市海绵城市规划与建设关键技术研究”。
（上海建工）
市国资委召开半年度安全工作会议

部署危化品仓储企业安全大检查工作

为深刻吸取天津滨海新区危险品仓库爆炸事故教训，贯彻落实习近平总书记讲话精神和市政府安全生产大检查工作部署，8月14日，市国资委联合市消防局召开市重点行业消防工作联席会议（扩大）暨半年度安全生产工作会议，总结前期工作，部署落实市国资委委管单位危化品仓储企业安全大检查及下半年重点工作。市国资委副主任胡宏伟及市消防局相关负责同志出席会议并讲话，各委管单位分管领导及部门负责同志90余人参加会议。
会议肯定了上半年各委管单位安全生产工作，指出各企业对安全生产、消防安全工作高度重视，“一岗双责”责任制落实到位，对突发事件反应迅速、应对有力，领导带班、值班制度得到有效执行，安全生产、消防安全工作总体上进一步加强。会议对前期工作仍然存在的突出问题作了深入分析，提出了改进要求和措施。
会议通报了上半年本市火灾形势，对抗战70周年纪念活动社会面火灾防控工作作了全面部署，要求各委管单位在下半年继续扎实推进夏季消防安全大检查，建立健全单位消防安全标准化体系，进一步严格消防安全工作考核机制，切实推进企业消防安全工作上一个新的台阶。
会议明确了当前及下半年安全生产工作任务，要求各委管单位深刻吸取天津滨海新区危险品仓库爆炸事故教训，对安全生产严峻形势、安全生产工作日益凸显的紧迫性和重要性有清醒认识，迅速行动，坚决贯彻落实习近平总书记关于天津滨海新区危险品仓库爆炸事故的讲话精神，以及市委、市政府立即开展安全生产大检查、大排查的工作部署，强化责任，落实措施，全面开展大检查、大排查。同时全力做好市国资委年初部署的安全生产责任体系建设、重点隐患整治、应急预案修订完善和演练等三项重点工作，以及加大科技创新和设备改造等安全生产基础性投入、深化安全生产标准化建设、推进全员培训等三项基础性工作，进一步提升安全生产管理水平，确保企业一方平安。        （综合处）
· 经济工作

电气首个电站远程服务“植入”广东荷树园

日前，上海电气电站集团与广东宝丽华集团签署荷树园电厂“智慧电厂远程诊断服务”协议。该项目以荷树园电厂4台300MW火力发电机组为服务标的，基于远程数据库平台，组织集团汽轮机、发电机、锅炉及辅机制造厂的技术专家，对荷树园电厂机组提供专家诊断分析服务，服务内容包括：远程运行分析及优化、异常分析及诊断等。这种远程专家服务的方式，可以为电厂提高生产及决策的效率，实现更高效、节能、环保的运行方式。这是上海电气开发远程诊断平台后，首次承接的电厂远程诊断服务业务。                                   （上海电气）

上汽大通开拓海外市场取得佳绩

今年前7个月，上汽大通在海外市场高歌猛进，整车销量达2061辆，同比增长246%，接近2014年海外全年销售成绩。在澳大利亚，上汽大通7月份再次获得131辆大单，累计获得订单1000辆。与此同时，上汽大通在国内市场也继续保持“大通速度”，7月份单月销量突破3007辆，同比增长87.54%，1-7月累计销售18688辆，同比增长101.05%。上汽大通还首度进入香港市场，交付首批20辆V80。据悉，今年11月，上汽大通将随上汽集团展团参展迪拜车展，继续开拓中东市场。（上汽集团）

上海国际棉花交易中心顺利通过开业验收

作为上海自贸区首批通过评审的8家大宗商品现货交易市场之一，上海国际棉花交易中心（以下简称交易中心）自2015年2月2日正式批复筹建后，经过半年多的统筹谋划、整体部署，高起点推进、高标准实施，圆满完成了各项筹建工作。在开业申请材料审核的基础上，8月14日顺利通过了由上海市政协牵头、上海市商务委、上海市金融办、上海自贸区管委会等多部门参加的开业现场验收。上海国际棉花交易中心交易中心系上海自贸试验区内唯一的棉花、纺织原料及纺织品交易平台，也是国内唯一交易进口棉花及纺织品的国际性电商平台。上海纺织（集团）有限公司是其主要发起人。                         （上海纺织）
久事公司部署下半年重点工作

久事公司明确要以改革促发展，全面推进下半年工作。一是抓好体育产业改革，实现从办赛事到做产业的转型，乃至于和城市旅游联动起来，形成产业链。二是深化出租汽车的改革发展，要从单纯的利润最大化向通过优质的出租车服务，打响“强生”品牌。三是推动交通卡的整合发展，要积极研究其进入小额消费市场的实施方案。四要认真做好“十三五”规划编制工作，各企业要对接久事的发展需求和上海的发展方向，以前瞻性的眼光和思维编制好自己的“十三五”规划，确立久事产业发展的升级版。                                         （久事公司）
· 重大工程、项目
延东隧道北线15日零点实现通车

8月15日零点，延安东路隧道大修项目北线提前实现通车，升级后的隧道北线更为“安全、节能、舒适”。与此同时，隧道南线进入封闭施工阶段，力争在今年年底前完成全部大修改建任务。此次通车的北线隧道将仍为浦西往浦东方向单向通行，浦西入口将现状地面和南侧辅道功能对调，浦东出口部分绕行。                           （上海城建）

张泾河航道等疏浚整治工程开工建设 

 8月10日，直通金山石化工业区的张泾河航道、崇明岛南北贯通的堡镇港航道和位于青浦区南北走向的朱泖河航道，同时开工实施疏浚整治。至此，由城投集团所属公路集团航道公司负责建设管理的2015年度内河航道疏浚维护工程已有4项，维护航道里程共64.8公里、疏浚工作量合计157万立方米。新开工的张泾河航道维护工程，涉及平申线至紫石泾航段，全长15.45公里、疏浚土方25.36万方；堡镇港航道维护工程，疏浚航段为长江南口至二号路桥的6.88公里，土方工作量22.21万方；朱泖河航道疏浚工程，施工航段北起淀浦河、南至苏申外港线，航道里程7.88公里、疏浚土方7.27万方。               （城投集团）

市政总院承担设计宁波第八座特大桥

上海建工旗下市政总院道桥院最近成功中标宁波第八座特大桥--中兴大桥及接线工程勘察设计项目。该工程是宁波东部跨甬江的交通干道，全长2.6公里，按双向6车道标准建设。其中桥梁长度1.8公里，跨甬江主桥采用主跨400米单索面矮塔斜拉桥方案,桥塔采用造型美观的V形塔，减少中跨无索区长度;主桥段外挑在梁底外侧，巧妙解决了甬江两岸慢行系统沟通问题。                                   （上海建工）
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