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· 重要动态

绿地龙交所挂牌打造私募股权众筹融资平台

近日，由绿地集团旗下战略性金融产业平台绿地金融投资控股集团全额出资的黑龙江省绿地股权金融资产交易中心（简称“绿地龙交所”）在哈尔滨正式挂牌开业，致力于为私募股权众筹融资产品提供流动性及建设具有绿地特色的交易平台，上海市委副书记、市长杨雄，黑龙江省委副书记、省长陆昊为“绿地龙交所”揭牌。同期，绿地金融成功收购香港四、九号证券牌照，为绿地在国际资本市场取得“通行证”。两项举措标志着绿地“资本化”战略、绿地金融产业“平台化”发展再获重要成果。
绿地集团2014年8月在贵阳开设第一家金融资产交易中心（简称“绿地贵交所”），此次再投资5000万元在哈尔滨设立绿地龙交所，旨在复制绿地贵交所的成功经验与成熟模式，把握互联网金融趋势，促进黑龙江省股权投融资市场、金融资产交易市场的发展，逐步解决中小企业融资难、成本高的问题，支持和服务黑龙江省实体经济发展。立足与绿地贵交所以债权业务为主的差异化定位，绿地龙交所将致力于在非上市企业挂牌交易、私募股权众筹融资产品方面打造自身特色，并为股权众筹产品提供流动性，持续扩大交易规模，在区域上不断拓展对中国北方尤其是东北地区的企业和金融机构的辐射，并目标成为有全国影响力的安全、高效的金融资产交易平台和互联网特色鲜明的区域股权交易平台。
此次收购的香港证券牌照中，第四类牌照可为客户提供买卖证券相关的投资建议，发行研报与证券分析；第九类牌照可提供资产管理，凭全权委托形式为客户管理证券或期货合约投资组合。获得香港证券牌照，参与香港证券业发展，将进一步丰富绿地“大金融”产品结构，增加多层次投资渠道，并引入更多海外投资机会及低成本资金，为增强企业发展活力、降低系统性风险构建良性平台。
作为绿地集团未来三大重要核心业务之一，绿地“大金融”产业将顺应金融业改革和金融管制放松的市场导向，依托房地产主业优势，在细分领域提供具有核心竞争力的综合性金融服务。同时，通过投资并购，着力获取核心金融资产，建立起以保险为核心、拥有多种金融牌照的金融控股集团架构体系。                                 （绿地集团）
· 经济工作

上海电气海立全国首批无氟空调上市
日前，上海电气采用了海立R290无氟压缩机的全国首批纯无氟空调正式上市，首个客户为深圳大学，这也开启了中国空调行业的“无氟时代”。R290是一种新型制冷剂（冷媒），由空调核心部件--压缩机采用物理原理将其与空气压缩后释放为人们日常实用的冷气。R290取自自然界，其臭氧破坏潜值（ODP）为零，全球变暖潜能值（GWP）为3，这种制冷剂不产生破坏大气层物质，被称之为纯无氟制冷剂,是目前最低碳和环保的冷媒物质。它替代了破坏臭氧层和危害人体健康的R22（氟利昂），和容易造成地球变暖的过渡冷媒R410。电气海立作为全球最大的空调压缩机研发制造商之一，始终致力于最前沿的节能环保产品的研发制造，将环保、节能和舒适定为产品创新的准则，聚焦制冷行业最核心的制冷剂替代升级，组织专项研发团队，配备先进试验设备，全力加速对R22压缩机的淘汰升级，在国内率先开发出了环保、高效的R290空调压缩机，并与空调系统制造商的产品匹配成功。                   （上海电气）
纺织集团与阜阳市签订战略合作框架协议
近日，上海纺织(集团)有限公司与阜阳市政府在阜签署战略合作框架协议。双方商定将在城市开发建设、产业转移升级方面进行合作。阜阳有1000多万人口，市场广阔，拥有庞大的市场消费需求，发展潜力巨大。上海纺织是拥有完整纺织产业链的大型企业集团，也是全国纺织业综合实力第一的企业集团。在双方合作中，产业转移升级方面，上海纺织集团将发挥现有纺织产业优势在阜阳规划建设产业转移园区方面提供帮助，发展时尚类、科技创新类产业。城市开发建设方面，纺织集团将参与阜阳城市建设、旧城改造，按照时尚产业地产的要求建设相关项目，打造阜阳城市的时尚亮点。                             （纺织集团）
· 管理工作

建工集团积极推进“两化融合”贯标体系试点
作为全国建筑工程领域5家试点单位之一，上海建工集团在去年5月被确定为国家工业和信息化部“两化融合”管理体系贯标全国首批试点单位。“两化融合”是指信息化与工业化的深度融合。它包含技术融合、产品融合、业务融合、产业衍生等四个方面。开展“两化融合”贯标体系试点工作，是借鉴质量贯标的成熟做法，在信息化环境下，通过数据、技术、业务流程、组织结构的互动创新和持续优化，来对企业实施动态有效的管理。
上海建工集团从积极构建“两化融合”贯标体系的试点入手，通过研究寻找符合贯标认证要求的科技创新方向与专项技术研发能力作为贯标认证的切入点。建工集团工程研究总院作为“两化融合”试点，围绕梳理确定的集团已打造和拟打造的信息化环境下重大工程安全监控、超级工程建造、虚拟建造、多平台多团队远程协同设计、预制装配全产业链服务、综合项目总承包管理、人力资源管理信息化、财务精细化管控、科技研发及精益化和管理成果快速转化能力等10项新型能力,进行了总体策划，去年底完成了建工集团“两化融合”管理手册和程序文件制订，并试运行。还确定将打造“重大工程安全监控能力”作为申请认定新型能力的突破口，推动“两化融合”贯标的试点工作。由建工集团牵头组成的“产学研用”一体的“上海重大工程建设安全监控技术与设备产业技术创新战略联盟”，近3年中对“重大工程建设安全监控技术与设备”领域进行关键技术和新产品的合作开发研究，形成了一系列科研成果。这些研究成果借助物联网、互联网+技术，打破了传统建设工程安全控制的常规。研究成果在多个国内外重大工程项目应用，成果形成了基于物联网的无线温度监测系统、建筑实时状态监测系统、建筑预制构件信息管理平台、塔式起重机可视化管理平台、高精度桩击垂直度调整装置、墙体变形自动化监测系统等多项核心技术，申请了7项专利。
与此同时，信息化和标准化管理也在建工集团承建中的重大工程建设中逐步得到应用。如在上海首个采用全预制高架桥技术的嘉闵高架工程中，集团积极开展基于BIM和二维码技术的预制工厂信息管理平台系统研究，通过建立高效的数字化预制构件生产线，实现了预制构件从订单管理、原材料进场、钢筋数字化加工、预制构件生产、物流管理等的全过程信息化和标准化管理，成为市政工程中工业化建造和信息化控制实施的典型案例。                                     （上海建工）
锦江汽车公司上半年顺利实现预算执行“双过半”
今年上半年，锦江汽车公司坚持把学习“三严三实”作为推动经济稳中有增的精神动力，咬紧目标，强化落实，实现了时间过半、经营任务过半的“双增长”目标，经济运行呈现以下几个特点：一是加大市场开拓，注重增收节支。在巩固现有业务的同时，加快挖掘新市场、开拓新业务的步伐，商务租赁车、旅游大客车等业务均有较高增长。同时，把动态监控、数据分析等信息化手段作为加强企业科学管理、降本增效的有效举措，商务租赁车的修理成本和油料成本都得到较好控制。二是发挥品牌优势，重视业务升级。充分发挥品牌优势和综合接待最强优势，以高质量、高水平的服务提升市场竞争力，向国宾接待、会务会展、邮轮接待等大型集群性业务拓展，提升业务“含金量”。圆满完成国宾接待任务500多批次。新投入445辆白色新“途安”出租车，为市民和游客提供更加舒适、便捷的服务。三是优化营销策略，增强集聚效应。汽销汽修企业不断优化营销策略，重点抓好售后服务和维修质量， 4家4S店上半年新车销售同比增长5.8％；车辆维修营收同比增长2.5％，净利润同比增长51％。四是拓展电子商务，推进平台建设。积极探索传统企业与“互联网+”相融合的新课题，在推进平台优化升级、调度系统改造、拓展电商营销等方面取得良好进展。上半年网上订车业务达近期2000笔， 96961调度平台承接叫车服务近14万余差次。   （锦江国际集团）
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