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· 重要动态

李克强同志考察由建工集团设计的武汉CBD地下综合管廊工程
 
近日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强考察了由建工集团上海市政总院主持设计的武汉中央商务区地下综合管廊工程，强调发展地下管廊功在当代，利在千秋，是城市品质提升的重要举措。李克强同志指出，我们的城市地上空间高楼林立，发展势头很好，但在地下空间利用的深度广度上，与发达国家还有较大差距。地下空间不仅是城市的“里子”，更是巨大潜在资源。要积极探索PPP模式，通过完善回报机制吸引更多社会资本参与地下管廊建设，有效避免城市路面动辄“开膛破肚”，消除“马路拉链”。
武汉中央商务区地下综合管廊工程，被誉为未来智慧城市的“大动脉”，是建工集团在武汉市政领域的拳头工程。该工程总长6.1公里，采用干线综合管廊和支线综合管廊相结合的布线方式，其中综合仓主要设置通信信息管和给水管；高压电力仓宽度主要用于设置110千伏和220千伏的高压电力电缆；还安装了各种监控、消防以及环境监测等多种智能化设备。













（建工集团）
市国资委党委中心组专题学习《党委会的工作方法》
6月3日上午，市国资委党委召开中心组学习（扩大）会，学习贯彻习近平总书记重要批示精神，重温毛泽东同志《党委会的工作方法》。市政府副秘书长，市国资委党委书记、主任金兴明主持会议并讲话。
金兴明同志通报了市国资委党委“两学一做”学习教育活动的工作安排，并结合学习《党委会的工作方法》提出四点要求：一是坚持正确导向，提升政治素养。要把严守政治纪律和政治规矩作为最基本的政治素养，着力增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，确保中央精神和市委部署在国资国企改革工作中不折不扣贯彻落实。二是坚持求真务实，“抓紧”各项工作。要进一步提升站位，把国资国企改革放在全市大局中谋划，强化责任担当，努力在完善国资监管、加强企业党建、服务企业发展等各个方面进一步提升能级。三是坚持统筹兼顾，确保“精准发力”。要进一步把握关键，把精力集中到落实二季度重点任务上，确保时间过半，完成任务过半。要把服务企业转型升级、创新发展作为工作的着力点，为企业发展创造条件、加油助力。四是坚持精益求精，做到“胸中有数”。要发扬工匠精神，坚持高标准、严要求，坚持问题导向，坚持不断学习，打造高水平、过得硬的国资国企管理队伍。
会议邀请中国浦东干部学院科研部主任、中国特色社会主义研究院执行院长刘靖北同志作学习《党委会的工作方法》的辅导报告。市国资两委领导班子成员和机关处级以上干部参加。
   
  
（宣传处）
· 经济工作

 上汽集团蝉联2015年度中国汽车工业三十强名单榜首
近日，2015年度中国汽车工业三十强名单发布，上汽集团以12025.25亿元的营业收入蝉联榜首。2015年，上汽集团总销量突破590万辆，同比增长5%，继续保持国内车企销量冠军的地位。
（上汽集团）
纺织集团名列2015年中国纺织品服装出口企业百强榜榜首
2015年，上海纺织集团以进出口总额48.428美元，位列中国对外贸易500强年度第44位。同时，以纺织品服装出口279788万美元，荣获2015年中国纺织品服装出口企业百强榜第一名。2015年外贸形势严峻复杂，中国纺织品服装整体出口下降5%，进口下降3.5%，是自2009年之后6年来的首次进、出口双降。上海纺织顶住重重压力，对外积极拓展市场，对内加快转型升级，不断的探索与进取，搭建外贸综合服务平台，终于取得不俗成绩。








（纺织集团）
锦江旅游参展2016上海世界旅游博览会
2016年上海世界旅游博览会于5月19日至22日在上海展览中心举行。“锦江旅游”组织下属上海国旅、上海锦旅、华亭海外以及网点分公司参加了本届展会，通过销售模式及销售渠道的创新，与集团内兄弟企业联动合作，销售额同比增长2倍。据统计，展会期间共推出138条出境游和60余条国内游线路，实现销售团队1400多个，订单金额近2500万元，比上届增长了221%。








（锦江国际）

打响“上海制造金字招牌”，12国司局级新闻官参访隧道股份

日前，作为2016中宣部中欧国家文化与媒体交流的重要活动之一，由缅甸、沙特、捷克、蒙古、巴基斯坦、波黑等12个国家的26名政府新闻官员和媒体负责人组成的“欧亚国家新闻官员业务能力建设研修班”在上海市府新闻办牵头下到访上海，隧道股份作为“上海科创和上海制造”品牌企业代表，接待各国新闻官参访。




（隧道股份）

 久事集团资产总额排名国有投资公司行业第三
日前，中国投资协会国有投资公司专业委员会举办2016年年会，首次发布国有投资公司行业发展数据，久事集团在资产总额TOP10排行榜上位列第三；排在第一、第二的是国家开发投资公司和深圳市投资控股有限公司。













（久事集团）
· 重大工程项目

华建集团设计的上海轨交迪士尼车站正式投入使用

   

日前，由华建集团设计的轨道交通11号线北段（罗山路-迪士尼）三座车站正式投入使用。轨交11号线迪士尼工程线路全长约9.15公里，设3座车站，其中高架站2座（康桥东站、横新路站），地下站1座（迪士尼乐园站）。终点站迪士尼站以“绿色车站”、“主题车站”、“园林车站”为设计理念，相关设备设施的设计，从外观、尺寸、使用便捷等方面充分考虑到小朋友的感受和使用，突出童趣特色。


（华建集团）

· 党建工作

隧道股份“两学一做”学习教育全面启动
日前，隧道股份召开“两学一做”座谈部署会，全面启动专题学习教育活动。会议要求，学习教育突出三个特点，即学习教育的对象更具广泛性、学习教育的内容上更重基础性、在学习教育的形式上具有实践性。要结合深化企业改革开展“两学一做”，充分发挥党员先锋模范作用，投身改革、推动发展；要结合党建主题活动开展“两学一做”，进一步探索和实践活动的新途径、新方法；要结合“基层党建工作标准化建设工作调研”开展“两学一做”，真正将集团总部的党建工作规范起来，党员教育管理严格起来。












（隧道股份）
· 简讯
▲近日，上汽集团和申迪集团进行战略合作，共同倡议并发起建立“上海国际旅游度假区绿色交通联盟”，上汽首批交付100辆新能源汽车，作为上海国际旅游度假区绿色交通用车。
  （上汽集团、申迪集团）
▲近日，上海电气同埃塞俄比亚电力公司在埃塞首都亚的斯亚贝巴签署BDWC-1-LOT3A变电站设计、设备供货、土建施工和安装总承包工程合同，涉及总金额9943.96万美元。








（电气集团）
▲近日，国务院足球改革调研小组到上港集团足球俱乐部进行调研。
（上港集团）

▲近日，建工集团与奉贤区双方领导共话深化战略合作,就进一步强化奉贤区的城中村改造、基础设施与文化教育设施建设、古村镇的保护与开发等战略合作进行了深入的探讨。   

           

              （建工集团）

▲近日，由宝山区供销社招商引进的Free国际影城上海顾村店正式开业，并举办了特色主题甜品会。







（市供销社）
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