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重要动态
诸葛宇杰同志调研上海建工承建的档案馆新馆工程
11月30日，市委常委、市委秘书长诸葛宇杰同志调研上海建工承建的上海市档案馆新馆（一期）工程。建工集团主要负责人参加调研。诸葛宇杰同志在调研中强调，该档案馆对于档案系统来讲，是建国以来最大的单体档案工程，对上海至关重要。各参建方要拿出最佳的设计状态、最好的施工水平、最严格的监督要求，时间上要确保后墙不倒，两年后交付使用。                                     （建工集团）

金融工作

中国太保集团与宁夏回族自治区人民政府签署战略合作协议
11月29日，中国太保集团与宁夏回族自治区人民政府在银川签署战略合作框架协议。宁夏回族自治区政府主席咸辉、自治区政府常务副主席张超超、自治区政府副秘书长王小成、宁夏金融局、保监局以及太保集团等相关单位领导共同出席签约仪式。此次战略合作框架协议的签署，标志着双方将在农险、大病、养老、年金、巨灾、责任险、投融资、保险扶贫、金融创新等多个领域开展全面深度合作。中国太保集团将积极发挥保险服务实体经济、服务民生保障方面的功能，与宁夏自治区人民政府共同落实“创新驱动、脱贫富民、生态立区”三大战略，有效推动产融结合，优化金融生态环境，有力推进宁夏自治区民生保障体系完善和公共服务能力的提升。                           （太保集团）

经济工作

上汽在斯坦福大学举办“上汽日”
11月17日，上汽集团在斯坦福大学举办“上汽日”活动，向斯坦福大学的教职员工、学生和校友介绍上汽集团、上汽加州创新中心及上汽硅谷风险投资管理有限公司。活动中，上汽相关负责人与斯坦福大学的师生和校友分享了中国汽车行业的现状、产业政策导向及未来发展趋势，并重点介绍了上汽集团的“新四化”战略。此次活动是第一次由来自中国的汽车企业在斯坦福大学举办的专场活动，斯坦福大学的师生对上汽集团的创新举措表示赞许。目前，上汽北美公司已与斯坦福大学、麻省理工学院、密歇根大学等开展合作，内容涉及新能源、人工智能和无人驾驶等领域。                                   （上汽集团）

上海电气分布式能源产业迎“高光时刻”

日前，主题为“聚焦创新驱动，提升供给质量”的第十九届中国国际高新技术成果交易会在深圳会展中心举行。上海电气展示的分布式能源系统规划设计平台引起了广泛关注。分布式能源系统，是涵盖各种发电、储能和能源管理的解决方案，它代表了一种业务模式的转变。此次上海电气展示的分布式能源系统规划设计平台，是由上海电气分布式能源科技有限公司与加州大学劳伦斯伯克利实验室合作开发，立足于打造分布式能源系统规划设计、投资分析、风险评估、优化运营等一体化全方位服务平台。其最大特点是，平台技术模型精准、运算响应速度快、设计操作简单、数据平台强大。可以为工程设计、项目投资等用户提供专业合理的技术选型设计、精准的容量配置、科学的项目评估分析以及有效的供需匹配策略，为系统的经济性、灵活性和可靠性提供保障服务。当天，上海电气分布式能源科技公司分别与等中国广核新能源、西安华新新能源、上海积成能源科技三家单位达成战略合作协议。（电气集团）

隧道股份为沪上北部三区打造“地底游龙”电力隧道

日前，本市北部区域最重要的电力通道之一——潘广路-逸仙路电力隧道已完成全部施工任务，预计本月底可投入运营。届时，可为宝山、杨浦、虹口等地的输电供电提供更有力保障。由隧道股份路桥集团负责施工的潘广路-逸仙路电力隧道是联系500千伏杨行变电站和在建中的500千伏虹杨变电站的关键电力通道。全长14.36公里的电网第一阶段220KV将于本月底先行投入运营，第二阶段500KV也将于今年底投入运营。目前，电力隧道中电缆、设备、管线均已布设完毕，现场正在进行运行前的最后调试。相较以前，电力隧道可以在统一规划、分步实施、网络化的框架上，同样可以实现自动化、智能化，也可以应用新技术、新工艺、新设备和新材料提高能源利用率与效益，与上海市长远发展相适应，达到国内领先、世界一流的水平。该电力隧道正式运行后，不仅让宝山、杨浦、虹口三区实现优质、便捷的输供电，也将有效改善城市居住环境，对保障城市绿色环保生存空间具有重大意义。 （隧道股份）

华建集团设计打造全球最大室内滑雪场

近日，华建集团华东总院以绝对优势原创中标上海冰雪世界项目，建成后将成为世界上最大、最具特色的室内滑雪场及冬季度假中心，也将为上海这座魅力城市带来新的活力。上海冰雪世界项目位于浦东新区临港南汇新城，属于临港地区开发的核心区域，项目定位为集体育运动、休闲娱乐、观演展览、度假酒店及主题购物于一体的一流冬季运动中心，创造365天全季节的休闲性体验场所。如此复合的功能，无论是设计规模还是功能容量均创下多个“世界之最”——雪区最大、项目最综合、互动体验最丰富等等。                               （华建集团）

打通城乡要素流通“最后一公里” 供销社综合改革又取得新成效

近日，上海市南汇供销社举行荣获全国百强县级社授牌仪式暨浦东新区乐农综合服务站启动仪式，这标志着南汇供销社综合改革工作、推进为农服务又取得了新成效。近年来，市南汇供销社坚持“乐农、惠农、为农、兴农”宗旨，以促进浦东城乡要素流通为己任，围绕流通服务、生活技术服务、金融服务、信息服务4方面的“最后一公里”问题，利用现代互联网、物联网技术对传统农资店进行升级改造，着力打造“乐农综合服务站”，让农村居民能够更好地享受现代化生活带来的便捷和便利。通过信息、技术、资金、产品等多方面的要素流通让农村居民更快地跟上时代的步伐，在观念、理念、生产生活方式等方面全方位地现代化，让农村居民有更强的获得感。                   （市供销社）

简讯
▲近日，2017中国汽车金融年会在广州举行，上汽财务公司荣获2017年最佳汽车金融公司等三项大奖。                     （上汽集团）

▲11月25日，上海电气下属世达尔现代农机有限公司在上海市农科院举行了院士工作站揭牌启动仪式。中国工程院罗锡文、陈温福和张洪程三位院士接受聘书并分别作了专题科研报告。           （电气集团）

▲11月30日，2017ENR/建筑时报中国承包商80强和工程设计企业60强颁奖典在苏州举行。上海建工集团位列中国承包商80强第4名，位处地方建工企业首位，与去年排名相同。                 （建工集团）

▲近日，作为上海市政府实事项目之一的普陀区供销合作社真金社区2.0版示范性标准化菜市场正式开门营业。                 （市供销社）
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