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· 重要动态

韩正同志调研南汇新城、临港产业区
 
市委书记韩正6月15日在浦东新区调研南汇新城和临港产业区时强调，“十三五”时期，临港地区建设已经到了关键阶段。南汇新城是“十三五”全市新城建设的重中之重，要始终坚持一张蓝图干到底，以十年磨一剑的毅力推进开发建设，真正体现未来城市的发展理念。临港产业区要始终围绕和服务国家战略，瞄准国际水平，成为上海建设具有全球影响力的科技创新中心的主体承载区。
当天下午，韩正同志一行来到临港科技创新城。在上海“脑—智”工程中心，市领导察看了“人脑研究的关键科研设备研制和中国人脑图谱研究”等10余项创新成果，与中心科研人员、创业企业负责人亲切交流，听取脑科学与人工智能交叉融合研发方面的最新进展。上海智能制造研究院旨在打造智能制造的共性技术研究、高端人才培养和国际合作基地，市领导现场察看智能行走作业机器人演示，勉励科研人员不断创新探索，在推动创新成果产业化方面走出一片新天地。随后，市领导来到上海海洋大学深渊科学技术研究中心，察看全国首台万米级复合型无人潜水器“彩虹鱼”研制情况。今年年底该项目将开展1.1万米深海试验，如果海试成功，我国将成为国际上第三个拥有无人全海深调查作业能力的国家。市领导还前往滴水湖80米景观带、港城广场，听取南汇新城规划建设推进情况。
座谈会上，韩正同志听取了市、区相关部门负责同志的工作汇报。他指出，临港地区近年来变化很大，各项工作做得扎实，“十年磨一剑”，下一步将厚积薄发，在上海全局工作中的地位和作用更加突出。南汇新城是“十三五”时期全市新城建设的重中之重。要立足建设节点城市、立足加快产城融合，重点把握好主城之内、产城之间、产城对外的交通建设；支撑未来智慧城市的地下管廊建设；符合未来城市宜居舒适要求的城市尺度；体现人与自然和谐相处的生态环境。南汇新城始终要在保证品质的前提下推进建设，真正体现未来城市的发展理念。临港产业区要始终围绕和服务国家战略，在多年来大型装备、高端制造、自主品牌研发的基础上，继续瞄准国际水平，不断提升国际竞争力，成为上海科创中心建设的主体承载区。
韩正同志强调，我们推进各项发展的关键是人才。市、区各相关部门要抓紧研究，在认真评估去年科创中心建设“22条”实施情况的基础上，对9方面配套政策、尤其是人才政策“20条”进行完善，大胆改革突破。临港地区要拿出科创中心建设主体承载区的精神和干劲，一张蓝图干到底，为“十三五”全市经济社会发展做出更大贡献。
（临港集团）
· 经济工作

临港集团与卡特彼勒公司签署“中美绿色合作伙伴关系”合作协议

近日，第八轮中美战略与经济对话在北京钓鱼台国宾馆隆重举行，同期举行“中美绿色合作伙伴签约仪式”和“第二届中美气候智慧型/低碳城市峰会”。上海临港经济发展集团与美国卡特彼勒公司签署了绿色合作伙伴合作协议书，正式成为“中美绿色合作伙伴”项目之一。中国国家主席习近平特别代表国务委员杨洁篪与美国总统奥巴马特别代表国务卿克里共同出席并见证签字仪式。未来三年内，临港集团将与卡特彼勒公司共同开展再制造节能减排研究及智能再制造升级示范，致力于推动中国再制造产业的进一步发展，推广再制造带来的可持续性益处。
（临港集团）
隧道股份签约港珠澳大桥主体工程营运筹备技术咨询合同

近日，隧道股份市政养护公司与港珠澳大桥管理局签订《港珠澳大桥主体工程营运筹备技术咨询》合同，标志着隧道股份养护板块在市外市场发展上取得了新突破。港珠澳大桥拥有“在建的世界最长跨海大桥”、“世界最大外海深埋沉管隧道”等多个世界之最。为加快推动珠江三角洲地区跨界交通基础设施对接，积极推进港珠澳大桥主体工程营运管理工作，隧道股份市政养护公司将运用设施全寿命周期养护的理念，协助港珠澳大桥管理局构建集资源优势、技术优势、设备优势于一体的营运管理模式，形成集智慧、科技、绿色、精细于一体的营运管理体系，实现世界级精品工程、世界级营运服务的管理目标。


（隧道股份）
· 金融工作
上海银行成为全国定价自律机制核心成员

近日，在全国市场利率定价自律机制工作会议上，上海银行获准由基础成员升级为核心成员，成为全国12家自律机制核心成员银行之一。也成为核心成员单位当中唯一的城市商业银行。市场利率定价自律机制在中国人民银行的直接推动和指导下于2013年9月正式，成立之初由工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、招商银行等10家人民银行认定的核心成员单位组成，旨在推动金融市场利率自律管理、维护市场正当竞争秩序、促进市场规范健康发展。


（上海银行）
《福布斯》2000强出炉 太保集团位列第131位
近日，美国《福布斯》杂志发布2016全球上市公司2000强榜单，太保集团位列第131位，在上榜的国内保险公司中排名前三，位次较去年大幅提升42位。2015年，太保集团专注保险主业，推动“以客户需求为导向”的转型发展，实现了良好的经营业绩和价值的持续提升。2015年，太保集团实现营业收入2472.02亿元，同比增长12.5%；实现净利润177.28亿元，同比增长60.4%。截至2015年末，公司总资产9238.43亿元，同比增长12.0%；集团内含价值2056.24亿元，较上年末增长20.0%。
（太保集团）
太保集团赞助第八届陆家嘴论坛
6月12日，第八届陆家嘴论坛在上海开幕。作为国际知名的金融高端对话平台，今年的陆家嘴论坛聚焦的主题为“全球经济增长的挑战与金融变革”。政府和监管机构的高层领导、全球财经界的领袖人物、著名专家学者，以及国内外金融机构高管与专业人士等共约600余人出席了论坛。作为总部设于上海、位居国内保险业前列的“A+H”股上市综合性保险集团，太保集团成为本届陆家嘴论坛的“赞助商”之一，并作论坛主题发言。












（太保集团）
太保集团与百度共同发起设立互联网保险公司

近日，太保集团旗下子公司太保产险与百度签署战略合作协议，共同发起设立新的互联网保险公司。这是双方在互联网金融领域的重大战略举措，在中国保险业的发展过程中具有标志性意义。新公司将聚焦于汽车保险及相关服务，致力于成为国内首家真正基于大数据的科技型互联网汽车保险公司。新公司将深度融合股东双方的优势资源，重点打造“差异化、创新型的汽车保险产品”、“数字化的客户体验”、“可持续的成本优势”这三大核心竞争力，推动“互联网+”时代汽车保险行业的创新性发展。












（太保集团）
· 简讯
▲近日，上海银行通过开展防范非法集资宣传月，进社区、进郊区、进园区扩大宣传影响，举办案防交流会议等活动，多措并举防范非法集资风险。














（上海银行）

▲近日，太保集团与云南省政府签订战略合作协议，将发挥自身优势，创新金融保险产品，撬动更多资源投入云南基础设施建设、高原特色现代农业、城市建设、医疗养老、社会服务等各项事业，助力云南经济社会发展。














（太保集团）
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