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重要动态

杨雄同志调研世博B片区央企总部项目

    
市委副书记、市长杨雄一行近日调研世博集团开发、建工集团承建中的世博B片区央企总部基地项目。

杨雄同志一行现场调研了世博集团和建工集团有关工程开发和建设的进展情况，并实地察看了己连通的地下空间和B片区央企总部基地的整体开发建设情况。在世博B片区央企总部集聚区，28栋现代化办公楼拔地而起，今年年底将整体竣工。该区域率先探索地下空间“统一规划、统一设计、统一建设、统一管理”，实现了全区域大连通。

杨雄同志指出，五年多来，世博园区开发建设已经取得了比较好的进展。“十三五”期间，要按照既定总体建设目标，秉持“高起点规划、高品质开发、高水平运营”的理念，加快推进世博园区开发建设；要更加注重地下空间的开发建设和管理，尽快在实践基础上探索完善相关规范标准和政策。









（建工集团、世博发展）

经济工作

 “华谊集团”在上交所鸣锣上市

5月18日上午，随着市政府副秘书长、市国资委党委书记、主任金兴明与“华谊集团”党委书记、董事长刘训峰共同敲响铜锣，上海华谊集团股份有限公司在上海证券交易所上市。由此，上海华谊（集团）公司完成核心资产整体上市。作为2015年我国A股十大并购重组项目之一，上海华谊（集团）公司以“双钱股份”为平台，推进重大资产业务重组，将旗下能化公司等7家企业的优质资产注入上市公司“双钱股份”，实现了核心资产上市。今年2月，“双钱集团股份有限公司”更名为“上海华谊集团股份有限公司”。为使公司简称适应今后战略发展需要，后经上交所核准，“双钱股份”变更为“华谊集团”；“双钱B股”变更为“华谊B股”。











（华谊集团）

纺织集团联办2016中国国际时尚创意论坛
近日，由上海纺织集团联合行业协会主办的2016中国国际时尚创意论坛暨第107届国际流行色委员会峰会在上海隆重开幕。峰会汇集了来自十几个国家、近30位世界级色彩流行趋势的顶尖专家，共同探讨色彩的“本土与国际化”、“色彩•时尚•城市”之间的关联等热点话题。本活动的成功举办，将为进一步推进上海时尚产业发展、促进时尚产业与相关领域融合发展、打造成为具有全球影响力的“摩登之都”起到助推作用。














（纺织集团）
上港集团受理中心积极探索“互联网+”“一站式”受理服务
作为集团面向社会客户的统一受理服务平台，上港集团受理中心自成立以来，实行集中受理、统一结算，提供高效、便捷、标准化的“一站式”受理服务，从而明晰和简化了业务办理的操作流程，提高了业务办结效率，降低了客户可观的运营综合成本；同时大力推进24小时全天候网上受理和在线客服，拓宽了客户业务办理和咨询的渠道，真正让客户享受到足不出户、轻松受理的信息化服务体验。目前，受理中心还在探索通过加快提货单电子化项目、实施网上受理APP程序开发、开辟VIP客户绿色通道等多项服务新举措，进一步深化创新服务内涵，不断提升集团业务受理的服务效率和服务能级。





（上港集团）

“一校一带”（成都—上海）双城双创孵化中心揭牌

近日，电子科技大学、上海临港经济发展集团公司、上海荷福控股集团公司“一校一带”（成都—上海）双城双创孵化中心揭牌仪式在电子科技大学举行。校企三方将围绕电子科技大学这一技术优势平台，在成都和上海共同打造中国高科技产业中心，整合临港集团在制造、园区建设和金融等方面的优势、荷福集团的高科技转化与应用优势和电子科技大学的顶尖科研能力，建立“一个平台、两个城市、三个支点”的全面战略合作，致力于打造中国的斯坦福—硅谷模式。该中心将坚持“走出去、引进来”的方针和策略，在目前美国硅谷投资的基础上，重点在日本、德国、以色列等科技强国继续进行战略投资，卓力打造成国际一流水平的合作生态，持续推动科技成果的转化与应用，实现“中国制造2025”战略目标。














（临港集团）

重大工程项目

“电气速度”发力“淮水北调”
由上海电气环保集团承建的安徽省“淮水北调淮北市级配水工程”本月即将进入30万吨级水厂建设的重大节点。“淮水北调”工程由输水及连通工程、供水工程和截污工程三大部分组成。由于项目体量和社会影响大，且经济效益可期，吸引了北控、中核等12家国内水处理和市政建设领域的“大腕级”企业竞标。凭借自身的品牌影响力、技术实力及对政府的承诺等优势，上海电气环保集团最终在项目争夺中胜出。该项目采用ppp模式，由地方政府与上海电气合作建设，项目建成后上海电气享有30年排他性运营维护权。自去年10月开工建设以来，集团项目建设团队以超常规作业方式，多点同时施工，大大加快了工程进度，尤其是在总长1.97公里的主体工程前段地下输水箱涵作业中，克服了沿线地面建筑物拆迁难度大的困难，仅用3个月就完成了原本需要9个月工期的施工任务








。



（电气集团）

隧道股份中标一大批市内外工程项目

近日，隧道股份下属公司相继中标了一批市内外工程项目。上海公路桥梁集团、城建设计院以EPC模式联合中标上海赵家沟东段航道整治(桥梁部分)工程项目，该项目是该区域开启建设上海水路的重要通道，对上海港粮食集疏运体系优化、已建港口航道设施发挥社会效益、投资效益以及区域环境质量改善具有重要的积极作用；上海煤气第一管线工程公司成功中标杭州下沙经济技术开发区新建社区、道路等二项工程、六个地块的燃气管道施工项目；上海水务建设工程公司中标“奉贤区巨潮港河道整治工程”EPC项目，该项目将对河道疏浚、堤岸改造、滨水空间进行综合建设，不仅提高巨潮港防洪除涝能力，而且可以构建城市滨水生态系统，为奉贤区发展提供有利的基础设施保障。
（隧道股份）

简讯
▲国家交通运输部党组副书记、副部长、中国民用航空局局长冯正霖，上海市副市长蒋卓庆等近日来到上海建工集团承建中的浦东国际机场三期扩建工程卫星厅工程施工现场调研。





（建工集团）

▲近日，上海电气集团与中国核工业第二二建设公司签订蒙古国巴格诺尔汽轮机、发电机供货合同，该项目是中国出口至蒙古国的首个火电装备项目。














（电气集团）

▲近日，上海建工集团与交运集团签订了战略合作框架协议，双方将在土地资源利用、建筑制造工业化、资本合作、物流运输总承包等领域开展全面合作。








  （建工集团、交运集团）

▲近日，浦东新区高行镇城中村改造项目正式启动，隧道股份城建置业公司将采用合作改造和土地储备两种模式，对该地块613.84亩土地实施改造，积极探索一个全新的旧区改造标准化管理模式。
（隧道股份）

▲近日，“微软创投加速器”项目落户暨徐汇-仪电“双创社区”启动仪式在上海仪电集团所属华鑫慧享中心举行。




（仪电集团）

▲近日，临港集团与致达控股集团签署战略合作协议，双方将加强园区合作、中德高技能人才培养、金融产品等领域的合作。
（临港集团）

▲近日，上海市供销合作总社下属上海丁义兴食品股份有限公司在北京成功挂牌“新三板”。










（市供销社）
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