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新气象  新作为  新征程
——中国太保集团迈进“转型2.0”时代
2017年，在市委、市政府的领导下，中国太保集团实现董事会平稳交接。新一届领导班子始终坚持党建引领，凝聚发展合力，带领全司上下目标一致、信念一致、行动一致，顺利推进各项工作，集团实现新的发展，获得了社会各界、监管部门、客户、员工等多方的广泛认可。

企业发展再上新台阶。在太保集团全体员工的共同努力下，2017年各项经营目标圆满达成，企业发展质量和效益持续提升，发展速度再创新高，风险防控水平持续改善，综合实力进一步增强。1-9月集团实现保险业务收入2,335.72亿元，同比增长23.5%；集团归属于母公司股东的净利润达109.26亿元，同比增长23.8%，今年前十个月收入和利润已超过去年全年水平。截至9月末，集团总资产达11,681.79亿元，较上年末增长14.4%。寿险业务积极回归保障本源，加快保障型业务发展，产品结构持续优化，推动价值增长超越预期。代表寿险发展质量的新业务价值增速和新业务价值率处于同业领先水平。产险业务在实现综合成本率优化的同时，业务发展速度明显回升。产险业务收入同比增速从今年一季度的1.7%提升到前三季度的9.4%。车险、非车险、农险三大条线均实现承保盈利，其中非车险业务自2014年以来首次回到承保盈利区间。资产管理业务抓住市场机会优化大类资产配置，精确把握定息资产配置节奏，前瞻性布局港股市场，实现投资收益持续覆盖负债成本。新一届领导班子始终严守风险底线、依法合规经营作为公司稳定健康发展的根本保证，全面落实监管要求。集团在取得良好经营业绩的同时，风险防控能力持续提升，2017年偿付能力充足率一直保持在优异水平，盈利稳定，流动性良好，集团所属各子公司主要合规指标均呈改善趋势。集团牢牢把握长期稳健风险管理和保障功能，积极服务“一带一路”国家战略，近半年来先后与中国铝业、中船重工、临港集团、锦江国际集团等大型中央和地方国有企业，以及四川、宁夏、海南等省政府签署全面战略合作协议，服务实体经济，支持民生保障，全面助推扶贫攻坚。

公司治理能力全面提升。新一届董事会成立以来，董事会成员根据公司章程所赋予的职责和权利，依照相关议事规则和工作流程，努力发挥各自多年在经济、金融、法律等专业领域的经验，以及对保险行业发展规律较为深入理解和把握等方面的优势，积极履职，分工协作。重点聚焦企业战略制定，聚焦重大事项决策，聚焦发展中的关键问题，充分发挥公司治理的核心职能，持续推动经营管理层优化市场策略和执行，以实现良好的经营成果。同时，作为A+H股上市企业，太保集团董事会重视与投资者的互动沟通，利用多种形式，持续将资本市场声音传导至集团公司内部，充分发挥对公司治理机制的外部约束作用。近期，第八届董事会成功获得由香港上市公司商会和香港浸会大学联合举办的“2017年度香港公司管治卓越奖”，该奖项历来授予在“公司治理和持续发展架构方面最佳实践的公司”，充分显示了对太保集团新一届董事会努力和成就的肯定。集团经营稳健向好的发展态势亦获得了资本市场的认可，今年以来太保集团股价创历史新高，估值水平居前，广大投资者对于太保集团实现董事会平稳交接，取得优异经营业绩表示充分肯定，进一步增进了长期持有公司股票的信心。

客户获得感持续增强。太保集团坚持“办人民满意的保险公司”的经营宗旨，做到以客户需求为导向，以提升客户体验为抓手，切实通过多种手段，有效增进客户获得感。在集团层面设立客户体验管理委员会，加强顶层设计，对所属各子公司服务评价指标进行督导与追踪；建立高管聆听客户声音机制，组织每季度高管与客户、一线员工现场交流，及时发现、追踪客户末端的共性问题；各子公司在集团的推动下，紧盯短板，对后台流程、机制进行全面再造；各分支机构承接客户服务落地实施，并最终形成对服务的评价和反馈。通过集团、子公司、分支机构的三级“共振”，形成了从客户接触点的实时体验监测、发现问题并做根源性原因挖掘、内部反馈并改进的闭环管理体系，这一机制的有效运作大大提升了客户服务水平。针对人民群众最为关心的保险理赔问题，太保集团推出流程优化、单证减免、应用移动互联技术等多项创新举措，不断满足客户对理赔服务简单、方便、快捷、透明的诉求。太保理赔时效比之前缩短了一倍，小额案例无需提交繁琐单证，客户足不出户就能领取保险金，达到行业领先水平。太保在客户服务方面的改善获得了监管部门的认可，在中国保监会刚刚发布的2017年保险公司服务评价情况通报中，太保产、寿险双双获得行业最优的AA评级，这是保监会首次向社会公开披露保险公司服务评价情况，中国太保“负责任、有温度”的客户服务已成为行业新标杆。

展望未来，中国太保正在向着“转型2.0”时代积极迈进。党的十九大已经为保险行业改革发展指明了方向，太保集团将深入贯彻新发展理念，坚持质量第一、效益优先，坚持保险姓保，坚持以客户需求为导向，坚持走“质量变革、效率变革、动力变革”的转型新路径，切实服务国家战略、服务实体经济、服务民生与保障。太保集团规划启动了“转型2.0”工作，将围绕人才、数字、协同、管控、布局五大关键领域，着力于公司治理水平和能力的全面提升。未来五年，是全面建成小康社会决胜期，是党的“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期，对于中国太保来说，也是实现新发展、接力新征程的关键时期。太保人将以党的十九大精神为引领，谋划好太保的发展，迎难而上，开拓进取，为实现“成为保险行业健康稳定发展的引领者”美好愿景而继续努力奋斗！
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