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华谊集团形势任务宣传教育突出“三个演进”

作为每年一项重要的开局起步工作，华谊集团党委注重加强形势任务宣传教育活动，始终以党建优势转化为着力点，激扬“主旋律”，提供“正能量”，营造“好氛围”，不断激励干部职工为华谊化工事业发展干实事、创新业、闯难关。集团各级党政工团聚焦以发展战略为引领的“华谊梦”，整体启动，上下互动，内外联动，使每一年的形势任务宣传教育活动都风生水起，让这一覆盖所有企业和全体员工的特色“思想引领工程”显露活力和生命力。

一、主题演进：齐心协力唱响“主旋律”

主题，是形势任务宣传教育活动的“灵魂”，也体现着一种导向。华谊集团党委坚持每年元旦刚过即发文部署形势任务宣传教育活动，对主题的初拟、筛选和确定，字斟句酌、反复推敲，使之更具针对性、导向性，更符合化工行业特点和企业发展实际。集团形势任务宣传教育活动围绕改革发展大局，放眼社会经济形势，瞄准思想认识误区，一年一主题，年年有演进，在动员干部职工抓好开局上体现了深入思考。

近五年来，集团形势任务宣传教育活动主题突出，聚焦“主旋律”。2011年是“十二五”开局之年，明确了“创新强管理、改革促发展”的主题；2012年是集团改革攻坚、整合加速之年，定调主题为“稳中求进、改革创新”；2013年是贯彻落实党的十八大精神的第一年，确立了“增强忧患意识，勇于攻坚克难”的主题；2014年是确保实现“十二五”规划的重要一年，敲定主题为“改革转型我们行”；2015年是“十二五”收官之年，拟定了“迎挑战、促改革、强实力”的主题；今年是集团核心资产上市发展的第一年，主题是“砥砺奋进，自强不息”。这些主题产生的形势和环境背景，折射出企业阶段工作重心发生了转移，党建工作优势转化重点发生了转变，由此形势任务宣传教育聚焦聚力、入细入微、出色出彩就有了现实的基础。

在鲜明、凝练且内涵丰富的主题下，集团和所属企业各展所长、齐心协力演绎宣传教育“大合唱”：各单位领导班子成员“沉”到一线班组，带头宣讲形势、任务和责任；党政工团和老干部、统战等条线依托自身优势，着眼党员骨干、团员青年、老干部、统战人士以及外来务工者，努力将形势、任务、目标、责任和要求充分“交底”；各单位广开宣教门路，通过“请进来”、“走出去”、“结对子”等职工喜闻乐见的方法，让形势任务宣传教育入耳入脑入心，并转化成为投身改革、促进转型、推动发展的源动力。2013年，集团荣获“全国五一劳动奖状”；2015年，又获评中国石油化工行业“美丽化工——风云十二五”精英十佳单位。

二、内容演进：把握变化突出“关键点”

形势在变，热点在变，要求也在变。在上海进一步深化改革的大格局下，在韩正书记到吴泾基地调研时寄望华谊集团“高端发展、跨市发展、创新发展、一体化发展”的高要求下，在华谊集团自身谋求转型发展的新态势下，集团每年两次的“高层会议”所明确的目标、阐述的重点、提出的要求，都会有较大的变化、细化和优化，而这个“三化”就是形势任务宣传教育体现作用作为的“突破口”。

在新一轮上海国资国企改革深化推进的形势下，集团顺势推出“1350”战略，要求“十三五”末实现销售收入1000亿元、一批核心产品市场占有率进入全国化工行业前三位、跻身中国制造业50强和全球化工50强。近年来，大范围的产业、企业、产品结构调整整合成效明显，80%以上的核心资产重组上市成功，“走出去”的足迹延伸到了泰国，这一系列具有标志性和里程碑意义的大动作对形势任务宣传教育提出了新要求。集团总部和各单位紧跟形势，紧贴实际，在变化的内容上下功夫，抓住关键内容、突出新鲜内容、提炼必记内容，以“新名词”阐释、“关键词”点击、“大数据”解读的方式，将职工关注的重点由原来的安全环保、节能降耗、基础管理、开拓市场逐步引导到“新常态”、“精益生产”、“卓越运营”、“互联网+”等上面来，促进职工的思想观念与形势对接、与市场对接、与业内标杆对标、与领先企业对标，进一步扫清加快发展新业态、研发新产品、应用新技术征程上的思想障碍，推动集团转型升级、创新发展取得新突破。

形势任务宣传教育中的内容变化，带来的是干部职工的思路新、眼界宽、心气足、干劲大，体现的是工作实践新举措的不断落地落实。历时三年全面建成ERP全覆盖项目，成为上海国资系统首家；在生产企业试点推进“精益生产”和“智能制造”；推进“管理驾驶舱”项目实施等。随着综合竞争力的持续提升，集团在两个最新榜单上名次靠前，其中上海华谊集团股份有限公司位列2016中国化工百强上市公司第三位、上海华谊（集团）公司位列2016中国化工企业500强第十位。

三、形式演进：新老相融形成“华氏五式”

进入信息时代，宣传教育要求兼容并蓄、双管齐下，既要用好老媒体，也要拥抱新媒体，以适应不同群体的阅读习惯。集团和各单位宣传部门在用好企业报刊、OA网、橱窗展板、广播视频等常规传媒外，还积极借助PPT、电子显示屏、官网官微、APP电子刊物等，在新阵地上推送“一图了然”、“数说发展”等形式直观、图文并茂的内容，既丰富了宣传教育形式，也满足了员工依赖网络手机、信息阅读求快求简的需求。在传统媒体和新锐媒体的碰撞、互融中，一些单位结合自身实际，用好用活各种载体和方式，形成了各具特点、富有实效的做法，其中的“华氏五式”彰显了自身特点，发挥了积极作用。

华氏一式：下沉宣讲。这是集团领导班子坚持数年且不断完善的优良传统。每年初集团班子成员下沉到对口联系的二、三级单位，与职工面对面、“零距离”宣讲集团面临的形势任务，直接了解职工的所盼所求，在统一认识中强化共识。基层职工反映，“集团领导走到我们中间，讲话‘贴肉’，不回避困难与矛盾，既是重视和肯定、也是激励和鞭策，让我们完成加压目标更有信心了”。

华氏二式：项目牵引。“项目化”是丙烯酸公司开展形势任务宣传教育的一个鲜明特点。今年以来，该企业从高桥地区生产、漕泾基地建设“两线作战”的实际出发，策划开展系列活动，包括百名员工看漕泾、“创造价值、共筑梦想”企业文化征文、“青年先锋号”漕泾项目投料开车活动等9项，随着活动平台的搭建以及职工的积极参与，企业和员工的精神状态有了实实在在的提升。

华氏三式：主题讨论。岁末年初开展“全覆盖”的大讨论在氯碱公司已坚持十余年且不断细化。去年底，面对行业不景气的严峻形势，公司开展了历时2个多月的“调整降本求生存、转型发展赢未来”主题大讨论，让全体员工明形势、知挑战、担责任、作贡献。精化公司也从全年两大经济指标均为历史新高的实际出发，确立了“找跳板、换蹦床、抗寒潮”主题，引导干部职工抓紧抓早各项措施，全力以赴推进发展。

华氏四式：互动交流。三爱富公司在形势任务宣讲大会上增设互动环节，以更好地双向沟通、知情明理。今年一季度，公司党政两位领导先后就员工普遍关注的共聚物项目进展、吴泾本部调整、技术中心定位等热点，当场回应职工的提问，为做好针对性思政工作提供了有利条件。

华氏五式：摸底测试。从落实效果出发考虑形势任务宣传教育的布置和落实。集团财务公司通过微信、QQ平台开展形势任务宣传教育问卷测试，征集公司发展“金点子”，使“应知应会”内容印入职工脑海。投资公司下属塑研所公司通过组织知识竞赛，进一步加深了对集团、投资公司目标任务，以及班组管理和创新工作等内容的了解。
（华谊集团）
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