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· 经济工作

上汽大通首批20辆纯电轻客EV80投入运营
日前，由中山新能源巴士有限公司采购的首批20辆上汽大通EV80纯电动车正式交付广东省中山市中山公交集团，并投入中山古镇公交线路运营，为当地居民及游客提供绿色清洁的出行服务。为方便中山古镇村镇居民出行，实现村村通公交，古镇镇政府以购买公交服务的方式，开通了5条村镇公交线路，率先在村镇选用无尾气排放、无污染的新能源车辆。
据了解，中山新能源巴士公司系中山大洋电机股份有限公司与中山公交集团的合资公司，是中山市首家、也是目前唯一一家集新能源汽车运用、充电、维护服务为一体的专业的新能源汽车运营企业。上汽大通与中山新能源巴士公司强强联手，将以科技服务城市建设、以行动创建低碳社会，推动绿色低碳示范运营，打造中国南方最大的新能源汽车示范运营基地，进一步推动中山市新能源汽车的市场化发展，合力实现新能源汽车对传统能源汽车的逐步替代，为中山市节能减排及建设成为全国新能源汽车示范应用标杆城市做出贡献。
作为上汽集团“绿芯”技术品牌的重要商用车产品，上汽大通EV80一次充电续驶里程最高可达310km，电池容量高达75kwh，领先国内同类产品，且充电时间更短。EV80凭借超长续驶里程、高效澎湃动力、全面安全防护、超强承载能力等多项优势，真正实现无污染、零排放，为轻型商用车客户提供了绿色出行的高效解决方案。           （上汽集团）
上海电气泰雷兹交通自动化系统助力地铁应对迪士尼大客流
上海重大工程——迪士尼乐园将于明年上半年开门迎客，为应对未来的大客流，备受关注的交通骨干工程—地铁11号线迪士尼段近日进入紧张的上线调试阶段。上海电气自仪泰雷兹有限公司作为承建迪士尼段地铁线信号系统的运营商，其自主创新开发的新一代城市轨道交通信号系统进入了关键的动态调试阶段。据悉，上海迪士尼线的系统设计既考虑到11号线既有线路的贯通运营，同时也考虑到了未来可能存在的区间大客流，信号系统的设计发车间隔仅为90秒，同时要求能够在未来实际运营中根据需求随时调整运营间隔。
上海电气自仪泰雷兹采用“100%全面引进尖端技术+高起点自主化创新”的“中国心”，自主创新开发出中国新一代城市轨道交通信号系统TSTCBTC®2.0。该系统具有两个突出的优点：支持大客流及灵活的运营策略支持。这些均得益于精确的列车定位系统，纯正的先进的移动闭塞技术（列车实时追踪前方列车尾部达到最佳踪效率），以及对运营延误的自动调整技术。可以帮助地铁系统实现最大的旅客吞吐量，处理大客流；得益于先进的系统架构，系统可以提供不局限于固定的线路的运行方向，提供安全的双线双向运营功能，从而提供最大的运营灵活性，支持灵活的运营策略。该系统具有世界领先的系统设计理念，并通过了世界权威第三方机构的安全认证，在上海世博会和南京青运会期间得到了充分体现。目前该系统还应用于南昌、合肥、石家庄、青岛等众多其他国内城市的在建地铁工程。                                   （上海电气）
市政总院合力打造山东水务市场新格局
从今年4月起，市政总院按照“专业院技术开拓，属地化深耕市场”的发展新模式,通过机制创新、合作创新、服务创新，形成总院七院水务板块由总院一院、二院、四院专业统筹管理，协同发展，共同做大、做强、做深山东水务市场的新格局。市政总院为巩固在山东市场水务板块的综合优势，今后山东省给排水厂站类项目由总院专业院作为主承担单位全部统筹，并充分发挥总院七院在山东地区的属地化作用，经营方面协同合作，专业技术、人才培养及生产安排等方面由专业院管理。目前，总院七院水专业设计人员已全部分赴一院、二院、四院，参与各专业院的设计工作。在近3个月试运行期间，属地化人才专业设计及服务水平有了较为显著的提高，向最终实现“专业共融，品牌共享，产值共赢，市场共荣”理念，以大平台构建大格局的合作发展目标迈进了一大步。
                                               （上海建工）
上海城建第12台出口海外盾构机通过验收
日前，上海城建隧道公司顺利通过了新加坡业主其制造的国产新加坡地铁汤申线T206标盾构1号机的验收，这也是隧道公司第12台出口海外的盾构机。据了解，新加坡T206标的地质条件非常复杂，由全岩石段、复合段、全软土段等组成，为此在制造中特意增加滚刀数量加大开挖力度，以便更好地切削岩石，更好地为盾构机引路。此外，该盾构机配备了泡沫喷射系统，可以帮助盾构机在地下通行更加顺畅。2011年，凭借优异性能，隧道公司采用BS标准设计的盾构机，中标新加坡地铁项目，实现了中国国产盾构的首次批量出口。截止目前，隧道公司已累计承接了16台海外盾构订单，用优质的产品和精湛的服务树立起国产盾构的国际品牌形象。                                     （上海城建）
· 管理工作

16号线龙阳路站双休日试点双侧站台交替上下客
 
为减少客流对冲，缓解站台拥挤，从5月23日开始，16号线龙阳路站每逢双休日（含节假日）9:00-19:00，试点实施双侧站台交替折返上下客，即变单侧站台上下客为双侧站台交替上下客，分散疏解候车大客流。16号线龙阳路站为混合式站台，一般情况下，工作日该站利用3号站台进行同站台上下客。而此次双休节假日采用的双侧站台交替折返，利用2号和3号站台交替上下客，进一步增加了车站的蓄客能力，提高安全系数。 
根据站台结构，16号线龙阳路站往滴水湖站站台编号分别为3号和4号；滴水湖站往龙阳路站站台编号分别为1号和2号。而双休日9:00-19:00实施的交替折返，采用2号和3号站台交替发车的方式，集中运送客流。当采用3号站台折返，乘客可通过换乘通道至16号线龙阳路站厅，根据车站工作人员指引至龙阳路往滴水湖方向车尾自动扶梯处，上站台候车。当采用2号站台折返，乘客可通过换乘通道至16号线龙阳路站厅，根据车站工作人员指引至回形栏杆处，从滴水湖站往龙阳路站方向的车头自动扶梯，上站台候车。为配合交替折返，该站站台至站厅的自动扶梯运行方向进行了调整。下车的乘客坐自动扶梯直接到站厅，而上车乘客通过尾部自动扶梯上楼，两股客流被分开，可避开在站厅的交集对冲。                                      （申通地铁集团）
 
纺织集团举办服装原创设计师大赛

日前，由天猫主办、纺织集团旗下齐分享公司尚街官方旗舰店承办的《设计力量·天猫原创设计师大赛》正式启动。大赛以发现和培养优秀独立设计师品牌在线上发展、创新品牌商业思路为宗旨。比赛时间自2015年5月至9月，为期5个月。此次设计师大赛的主要参赛人群为独立自创品牌设计师、新锐设计师以及知名设计院校的在校学生及毕业生。尚街官方旗舰店作为此次大赛的承办方和销售落地主平台，希望借用“互联网+设计”的新模式，努力为国内原创服装设计带来新鲜力量。目前，第一轮投票端口已经开启。                             （纺织集团）
· 党建工作

机场公安与东航保卫系统签订联建共治协议

近日，机场公安分局党委和东航股份公司空保管理部、空警二支队及保卫部党委签订“党建联建、文明共治”协议，共同商定了“联勤联动、平安民航、信息共享、联组学习、培训合作、岗位体验、文化交流、党团共建”等9大联建项目。今后，双方将在联合打击和预防民航多发性侵财案件、航班延误现场处置、机场地区志愿者安保巡逻等21项具体工作中展开合作。通过加强空地警种联动、密切警企协作，全力构建治安防控大格局和群防群治防护网，共同维护上海空港的平安稳定。

　　                                            （机场集团）
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