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· 经济工作

上汽集团与中国信保上海分公司签署合作协议
3月30日，上汽集团与中国出口信用保险公司上海分公司签署战略合作协议，共同推进上汽集团实施全球布局、跨国经营战略。本次战略合作协议的签署对上汽集团进一步实现国际化经营、提升国际竞争力具有重要促进作用。目前，上汽集团已在欧洲、北美洲、南美洲、东盟地区、非洲以及大洋洲构建了业务网络，主要涵盖研发生产、营销服务、投资平台和国际贸易等四大板块，并已拥有73个海外零部件基地，全球布局初具雏形。同时，上汽集团携旗下MG名爵、上汽大通等品牌积极拓展海外市场，在当地建立起有竞争力的业务运营模式，发展和完善经销商网络渠道，建立服务体系，提升区域市场品牌美誉度，逐步实现上汽产品和品牌的国际化。                                （上汽集团）
临港集团打造通航产业正式起航

4月6日，临港集团与中国国际飞行器交易中心有限公司签订战略合作框架协议，双方将充分发挥在各自领域的优势，努力将临港集团所辖园区建设成为亚太地区最大的民用飞行器交易中心，国内体系最完善的通用航空产业集群，华东地区通航飞行网络枢纽，为塑造上海在未来国际航空领域领先的城市形象，推动上海建设成为全球瞩目的航空智能城市做出贡献。                                       （临港集团）
市政府印发《市供销社系统综合改革试点方案》

日前，市政府下发《上海市供销合作社系统综合改革试点方案》。根据方案，上海市供销社系统综合改革工作要贯彻落实党的十八大，十八届二中、三中、四中、五中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，紧紧围绕本市“三农”工作大局，以为农服务为根本宗旨，坚持社会主义市场经济改革方向，坚持合作经济基本属性，大力推进服务体系、组织体系、管理体系和经营体系改革创新，构建联合社主导的行业指导体系和社有企业支撑的经营服务体系，形成上下贯通、整体协调、运转高效、城乡并举的运行机制，建成适应社会主义市场经济需要、适应城乡发展一体化需要、适应都市农业现代化需要的组织和服务体系，全面提升本市供销合作社系统的经济实力、发展活力和服务能力。到2020年，把供销合作社系统打造成与“三农”联结更紧密、为城乡居民提供服务更完备、市场化运行机制更高效的合作经济组织，使其成为服务“三农”、服务城乡居民生产生活的生力军和综合平台。              （供销社）
· 重大工程项目

华建集团原创中标上海大学延长校区改造工程

近日，华建集团原创中标上海大学延长校区建设及改造工程。上海大学是国家重点建设的综合性大学，其延长路校区占地19.2公顷，建设内容包括美术学院组团、电影学院组团、影视制作交流教育实验实训基地等，是集科研、实验、实训、教学、展示、交流等功能为一体的建筑群体，是环上大影视产业集聚区的核心区域。建成后的上海大学延长路校区目标成为上海创意及影视产业的文化地标，也是上海美术及影视领域最重要的艺术类人才创新培养基地。                  （华建集团）
上海建工为比利时建“江南园林庭院”
由上海建工旗下园林集团承建的比利时“江南园林庭院”---天堂公园第10期项目近日开建。比利时天堂公园地处比利时布吕热莱特市。上海建工园林集团自2005年进入比利时建设第1期的“江南园林庭院”以来已历时11年。凭借良好的信誉和造园技艺,从最初的中式传统江南园林,发展到参与其世界文化主题园的合作建设，建设项目屡次赢得甲方的好评及欧洲游客的赞赏。此次承建的工程包含木结构体系的游客展示厅和猩猩设备间。项目建设不仅承载了国际间的文化交流，更是将园林品牌推向国际市场。                                    （上海建工）
隧道股份86亿元杭绍台高速项目开工建设

3月30日，由隧道股份投资86.3亿元的杭绍台高速公路（台州段）正式开工建设。杭绍台高速公路项目是隧道股份继杭州钱江隧道、文一路隧道等项目后，在杭州投资建设又一个重大投融资工程。从百亿级投融资方案的确定，到公路基础设施建造及后期运维，隧道股份将一肩挑起项目投资方、建造方及后期运营服务商多重身份。该项目也是浙江省首个以政府采购形式落实的PPP项目。杭绍台高速公路（台州段）全长45.19公里，其中天台段27.51公里、临海段17.68公里，双向四车道，设计时速100公里。杭绍台高速建成后北接杭州都市经济圈，南连台温沿海产业带，不仅能缓解上三高速、诸永高速的交通压力，而且将成为杭州往来绍兴、台州、金华等地的最快捷通道。未来，从台州市区出发，往来杭州的时间将缩短近半个小时。此外，这条高速也是浙江第一条全程免费WIFI覆盖的高速。                              （隧道股份）
· 党建工作

上海电气探索工学结合新路子

日前，在上海电气“3+3+3”技术工人培养第九期焊接冷作专科技师班毕业典礼上，30名学员获得了上海电机学院继续教育学院成人高等教育专科学历证书以及上海电气李斌技师学院“3+3+3”培训证书。其中，27人获技师国家职业资格证书，3人获高级工国家职业资格证书。上海电气“3+3+3”技术工人培养是集团围绕发展战略目标，实现员工队伍整体素质提高的重要途径，也是上海电气及其李斌技师学院和上海电机学院遵循教育发展规律和技能人才成长规律，探索和创新工学结合人才培养机制的工作载体。李斌学院自2008年开办首期“3+3+3”培训班以来，至今已举办了十四期，涵盖十一个专业，学员达451名。 （电气集团）

强生出租认真落实增加驾驶员收入各项措施

近日，强生出租汽车公司先后印发了《关于营运驾驶员完成电调及保站业务的奖励方案》和《关于实施营运驾驶员安全行车奖励办法的通知》。方案以“公平分配、多劳多得”的原则，将电调服务费中的公司部分、增值服务费及集散点供车服务费与驾驶员分享。通过降低事故发生率、控制损失成本，实现管理出效益，与安全行车优秀驾驶员分享基金收益，从而稳定驾驶员队伍，提升安全服务水平并增加他们的收入。
                               （久事集团）
· 简讯
▲3月30日，上汽集团、大众汽车集团及斯柯达汽车在捷克布拉格签署谅解备忘录，三方将共同致力于加强新能源汽车和其他创新性产品领域内的合作。根据签署的谅解备忘录，未来5年，上汽大众计划投资约150亿元人民币，开发斯柯达品牌新能源汽车，包括主要由上汽大众开发的CUV在内的多款SUV车型以及其他车型。                 （上汽集团）
▲日前，电气风电集团首次将无人机应用于风力发电机叶片巡检。目前已完成国华广饶二期项目全部20台风机的叶片检查，巡检单台成本低至百元以内。单台巡检成本较以往不足十分之一。          （电气集团）

▲4月2日，美国大洋邮轮公司旗下马绍尔群岛籍邮轮“因锡亚号”靠泊国客中心码头，开始对上海进行为期三天的访问。据介绍，该轮船长180.45米，宽25.46米，吨位30277吨，最大载客量600余人。按计划，此次随轮而来的580名欧美旅客及398名工作人员将在上海及周边地区进行旅游观光，并于4日起航前往下一个目的港韩国济州岛。（上港集团）
▲近日，华建集团联合设计团队原创中标位于南宁的中国－东盟医疗保健合作中心（广西）项目。该项目总建筑面积约11万平方米，设置病床838张，建筑高度99.6米，建成后将成为集医疗、保健、康复、医学交流培训于一体的高规格医疗保健中心。                   （华建集团）
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