上海国资
第86期

中共上海市国有资产监督管理委员会委员会办公室
上 海 市 国 有 资 产 监 督 管 理 委 员 会 办 公 室            2015年7月7日

· 经济工作

上海电气战略投资青岛东卡公司
日前，上海电气集团战略投资青岛东卡环保工程技术有限公司的签字仪式在电气临港基地举行。青岛东卡公司是国内近年新崛起的一家专业提供核设施退役和核废物治理技术服务的民营高科技环保技术公司，聚集了一批国内核设施退役领域顶尖的专家队伍，致力于通过引进、消化、吸收国外先进的核设施退役和核废物治理的工程技术及设备在国内进行推广应用，市场前景非常广阔。此次战略投资是上海电气聚焦新一轮集团发展战略的一项创新举措，也是在核电领域产融结合的首次实践活动。借助青岛东卡在核设施退役和核废物治理领域的市场和技术优势，为上海电气核电产业的转型与发展提供了一条新途径。     （上海电气）
机场集团与温哥华机场签署战略合作谅解备忘录
近日，机场集团与温哥华机场管理局签署了战略合作谅解备忘录。通过签署合作谅解备忘录，双方就促进上海机场和温哥华机场间的航空客货运输和机场业务交流达成了共识，并将在生鲜货物的冷链运输、航线开拓、机场运营、人员培训等领域开展全方位合作。中国是加拿大第二大出口市场和第二大进口来源国，北美洲地区是上海国际航空货物运输最主要的目的地。温哥华机场是加拿大西海岸最大的国际机场，拥有至亚洲、欧洲、美国、墨西哥、加勒比海地区、加拿大其他地区的直达航班，是亚洲和北美洲之间重要的空中门户，曾多次被skytrax评为北美洲最佳机场。                                       （机场集团）
上海仪电与上海工程技术大学签订战略合作框架协议

近日，上海仪电（集团）有限公司与上海工程技术大学签订全面战略合作框架协议。根据协议，上海仪电与上海工程技术大学将本着“协同育人、协同办学、协同创新”的“三协同”原则，携手在工程中心申报和建设、共建自动化（汽车电子）专业、联合举办创新创业大赛等方面深入开展交流和合作。上海仪电与上海工程技术大学全面战略合作框架协议的签订，标志着双方产学研战略联盟的正式组建，双方将更好地适应高新技术产业的发展，提升高等学校科技创新和高素质人才培养的能力，推进高校和企业协同创新模式的发展，共同推进产业学战略联盟实际运营成果的产出，全面提升双方整体创新能力和核心竞争力。同日，上海仪电下属云智视像科技（上海）有限公司与上海工程技术大学电子电气工程学院签订产学研合作协议，双方将在共同遵守上海市科委有关产学研合作发展规定的基础上，以学院科研平台为依托，通过多个渠道开展科技创新和技术提升方面的合作，提升双方的综合实力。（上海仪电）
· 重大工程

上海建工精心修缮四行仓库抗战纪念地工程
由上海建工五建集团承担的上海纪念抗战胜利70周年的重点工程之一的四行仓库抗战纪念地修缮改建工程，施工进度不断加快，目前已进入最后冲刺阶段。其中，作为核心展示区的四行仓库抗战纪念馆，现已移交布展。该区域改建装饰总进度达到80%，配合抗战纪念活动的中庭完成约60%，后续装饰施工将与布展工作同步进行，届时将复原“谢晋元和八百壮士”坚守四行仓库的战斗史实与场景。外立面施工己基本完成，其中，作为纪念墙的西山墙已完成造型和基础修复工作，正着手利用高科技手段，将当年日军炮击在墙上留下的炮弹弹洞还原成激战后的样子。纪念广场及外围周边道路整修、环境整治、临时停车场安排以及道路景观绿化等工作也在紧锣密鼓进行中。经过修缮恢复原貌的四行仓库局部将组成以纪念馆、纪念墙、纪念广场及纪念雕像为核心的抗战纪念地，同时也将成为全国少有、上海仅有的战争遗址类爱国主义教育基地。这座始建于1931年的历史建筑地处光复路1号老四行创意园内，总装饰面积达29931万平方米。修缮改建工程自今年3月18日正式开工以来，上海建工五建集团面对工期紧、施工工序复杂、结构老化、修缮要求高、场地有限等诸多困难，通过主动出击，加强与文保、历保部门的沟通，邀请专家现场指导，制作样板引路，合理安排工序搭接等有效措施，严格控制质量和进度，全力确保8月13日正式对公众开放。
                                               （上海建工）
上海城建助力南昌东西两环“牵手梦圆”
上海城建在红色古城——南昌的又一“一体化”项目再传佳音,7月3日，由上海城建投资建设的南昌市绕城高速公路南外环工程“首片预制箱梁”成功架设，项目整体建成后将作为江西省规划南昌市外环高速公路中的最后一段，与现有东、西外环相连为南昌“补缺”，让绕城高速划上一个漂亮的“圆环”。届时当地过境车辆可绕开市区，塔城至生米只需15分钟，过境时间大幅缩减，对联通区域交通脉络，拉动地区经济发展起到重要推动作用。近年来，上海城建加速推进区域市场布局，以南昌为代表的市外重点区域市场业务广度和深度稳步拓展，城建集团各产业板块集中进入当地市场核心，“一体化”运作模式成果凸显，品牌价值不断提升，为集团市外市场深耕布局作出了良好范本。     （上海城建）
· 管理工作

上汽集团召开2015年年中干部大会
近日，上汽集团召开2015年年中干部大会，提出了“以上汽集团新愿景、使命、价值观，引领创新发展”。集团党委要求各级党组织、围绕当前市场形势和发展任务，全力支持经济发展工作；以宣贯新愿景、使命、价值观为契机，抓创新实践活动；持续深化上汽国企改革，加快探索实施职业经理人制度；坚持“党管干部、党管人才”原则，加强人才高地建设；继续加强基层服务型党组织建设，不断提高员工满意度；深入开展“三严三实”教育，在推进创新发展上见实效；坚持从紧从严，强化责任担当，不断强化党风廉政建设。紧紧围绕创新的工作主线，积极应对各种风险挑战，扎实推进重大战略实施和落地，以“严”的要求和“实”的作风，确保全年目标任务和“十二五”发展目标的圆满完成，并为“十三五”开局打好基础。下半年的重点工作：一是抢抓市场结构性增长机遇，确保销量调整目标完成和经营质量的稳步提升；二是坚定走差异化发展道路，深化自主品牌建设；三是加强板块协同与业务创新，提升产业链竞争实力；四是围绕海外发展规划，进一步加快海外经营步伐；五是落实各项制度，确保基础管理工作抓出实效。     （上汽集团）
上海滩涂海塘“十三五”规划通过专家评审
近日，由现代设计集团承担编制的《上海市滩涂资源利用与保护“十三五”规划》和《上海市海塘“十三五”规划》通过了上海市水务局组织召开的专家评审。其中滩涂“十三五”规划是上海市滩涂资源在“十三五”期间开发利用与保护的专项规划，本次规划的重点区域分布在南汇东滩、横沙东滩、崇明北沿、杭州湾北岸及江中零星沙洲，采取促淤、生态种青、圈围三种方式对滩涂资源进行开发利用和保护。
（现代设计集团）
上海供销社系统社区商业招商推荐会成功举办
为探索城市供销社商业运行新模式，提高供销社服务上海城乡居民生活的能力水平。近日，由市供销社和嘉定、宝山、奉贤区供销社联合举办的上海供销社系统社区商业招商推荐会取得圆满成功。75家全国知名商业品牌商家受邀参加本次招商会。市供销社和嘉定、宝山、奉贤区供销社代表分别与4品牌商家签署战略合作框架协议和8家品牌商家签署项目签约。其他品牌商家和参展单位就各自的商业项目进行了现场咨询和交流，并达成很多合作意向。会议期间还举办了“上海城乡社区商业专家论坛”。                                        （市供销社）
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