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经济工作

上海国际机场股份有限公司获2015年度上海市市长质量奖

8月29日上午，市委副书记、市长杨雄向上海机场集团旗下上海国际机场股份有限公司颁发“上海市市长质量奖”荣誉证书。“上海市市长质量奖”是上海质量管理领域的最高奖项，体现了一个企业卓越的经营管理水平。机场股份公司通过导入卓越绩效评价准则，推行卓越绩效管理模式，持续提升核心竞争力，成为2015年度唯一一家获评此奖项的企业。至2015年底，上海浦东国际机场ACI全球机场旅客满意度测评已连续6年跻身世界前十，荣获国际机场协会颁发的“2015年度亚太地区最佳机场第二名”、“2015年度全球旅客吞吐量4000万以上级最佳机场第二名”。












（机场集团）

2016上海百强企业发布，上汽集团蝉联榜首

近日，2016上海企业百强榜正式出炉。上海百强企业的营业收入、净利润、资产总额、所有者权益、纳税总额、研发费用等指标都呈现增长态势。2016年上海百强企业营业收入总额达到5.1万亿元，较去年增长2417亿元，上涨4.97%，最低入围门槛达到38.8亿元。上汽集团蝉联榜首，交通银行、浦发银行、中国太平洋保险、宝钢集团分列第二到第五位。值得注意的是，汽车、银行、钢铁、房地产这些支撑上海经济的行业，随着国内外宏观环境发生变化，增速明显放缓。从制造业来看，其营业收入增长3.16%，净利润增长1.30%，资产总额增长12.74%。制造业主要经营数据增长率低于上海百强企业的平均水平。由于上汽集团经营业绩较好，在制造业所占比重较高，拉动了制造业经济数据整体向上的趋势。













（上汽集团）
上海电气国内单体最大风电场建成

近日，随着中广核如东海上项目27号机组顺利并网，上海电气国内首个“双十”海上风电场实现全部机组并网发电。中广核如东海上项目总装机容量150MW，共计38台4.0MW机组，是目前国内在建单体最大风电场项目。风场离岸距离25公里，是国内首个水深超过10米、离岸10公里以外的“双十”近海项目。







（电气集团）
隧道股份半年斩获百亿国际订单，跃居2016ENR全球承包商百强

近日，全球工程建设领域权威学术杂志——美国ENR杂志（Engineering News-Record）公布了2016年全球工程承包商250强榜单，隧道股份（包含上海城建非上市体内资产）凭借2015年全年52.81亿美元全球营收，及近期在基础设施工程多个业务领域的杰出表现，位列ENR全球承包商第62位、国际承包商第144位（不含国内营收）。隧道股份全球市场业务表现受到多方关注，仅今年上半年，隧道股份会同国际市场一流合作伙伴，在新加坡、印度两个国家的海外市场项目签约额已近100亿元，涉及新加坡地铁、印度孟买地铁、印度斋普尔河道治理等多领域基础设施项目。








（隧道股份）
华建集团联合中标上海横沙东滩圈围工程总承包项目

近日，华建集团联合中标“横沙东滩圈围（八期）工程” 勘察设计施工总承包项目，这是近年来上海市投资规模最大的圈围工程。横沙东滩位于长江口北槽及北港之间的大型滨海沙洲上，规划总面积6.8万亩，是《上海市滩涂资源利用与保护“十三五”规划》开发利用的重点区域。该工程建设将为上海市提供后备土地资源，满足上海市耕地占补平衡的需要，保障横沙六期、七期和八期排涝安全，同时也为发展生态农业、观光农业以及高端服务业提供了条件。





（华建集团）

供排水行业第九年蝉联“夏令热线”市民满意度排名第一
近日，《新民晚报》发布了今年夏令热线市民满意度报告的结果。今年夏令热线，市民投诉、报修处理的总体满意度为85.90，较前几年稳步提升。在行业满意度排名中，供水排水位居第一，连续第九年蝉联“夏令热线”市民满意度排名榜首。






（城投集团）
中德智能制造合作试点示范经验交流会在上海临港举行

近日，中德智能制造合作试点示范项目经验交流会在上海临港举行，临港集团承担的“中德智能制造临港综合示范区试点”入选首批14个中德智能制造合作试点示范项目。临港集团将继续推进三方面工作。一是融入智能制造跨界合作体系，积极与德国智能制造知名机构加强互动对接，调动全球创新资源参与智能制造产业研发，推动共性技术的海外专利交易和成果转化，建立国际智能制造技术研究中心；二是整合相关高等院校、科研机构、骨干企业和国际化资源，组建上海智能制造研究院, 打造开放式科研创新平台；三是推动智能制造产业发展，瞄准世界科技前沿领域和顶尖水平，结合临港基础优势和产业发展需求，重点发展机器人、数控加工、增材制造等重大装备和重点产品，实现关键核心材料、工艺和技术的重大突破，积极推动核心技术攻关。
（临港集团）
金融工作

浦发银行携手SLUSH国际创业大会，助力“双创”小微企业成长
近日，浦发银行携手国际顶尖创业大会SLUSH、上海张江高科技园区管理委员会、张江集团启动2016年SLUSH上海创业大会，正式发布“浦发—SLUSH”联名创业卡，进一步发挥小微科创金融行业优势，支持助力“双创”小微企业成长。浦发银行高度关注支持科技型企业，特别是小微及中小科技企业发展的商业银行，努力构建科技金融生态圈，开创平台化服务模式，推进科技金融服务体制架构创新，并推出“小微科创金融服务”体系。浦发银行“小微科创金融服务”体系由“一个培育库、一套融资产品和一张创业卡”组成。其中，“浦发—SLUSH”联名创业卡就是针对创新创业者推出的专属银行卡之一，配套了融资支持、融智服务、价格优惠、绿色通道、多样渠道等五重专属权益。
（浦发银行）
上海银行率先支持Huawei Pay、Mi Pay支付服务
近日，上海银行首批推出Huawei Pay、Mi Pay，借记卡、信用卡均全面支持。新技术下，客户只需将银行卡添加至华为手机“钱包”或在小米手机的Mi Pay中绑定，便可通过指纹完成瞬间支付，该技术具有简单、安全、适用范围广的特点。此次适配的Huawei Pay、Mi Pay业务是上海银行继手机信用卡、HCE云闪付、Apple Pay之后，上海银行在移动渠道领域的又一创新。










（上海银行）

太保成功发起设立“赣州棚户区改造债权计划”

近日，太保集团旗下太平洋资产管理公司成功发起设立了“太平洋——赣州振兴实业棚户区改造债权投资计划”，用于江西赣州正在建设中的章贡区棚户区改造项目。该债权投资计划根据预算法和国务院相关棚户区改造政策，创新运用政府签署采购服务协议的形式，落实债权计划的第一还款来源，探索了一种政府与社会资本合作模式，为赣南苏区建设提供了新的资金筹集方式。







（太保集团）

简讯
▲日前，上海国际机场股份有限公司荣获证券时报、新财富杂志社主办的第十届“中国主板上市公司价值百强”奖项。


（机场集团）

▲日前，由隧道股份投资、设计、施工的长沙万家丽路快速化改造工程地面辅道全面开放交通，标志着该项目全线通车。


（隧道股份）

▲日前，华建集团成立“文旅景观研究中心”和“生态环境研究中心”，
将进一步打造园林景观业务规划、设计、施工一体化产业链，进一步推动文化旅游行业发展及生态文明建设。





（华建集团）
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