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经济工作

上海自仪泰雷兹公司TSTCBTC®2.0信号系统通过国际安全认证
上海自仪泰雷兹交通自动化系统有限公司在引进消化吸收基础上自主研发的轨交信号系统(TSTCBTC®2.0系统)近日通过国际权威第三方机构最高等级SIL4安全认证。据悉，上海轨交迪斯尼线全部由自仪泰雷兹本地团队设计和实施，并部分地采用领先的自主化技术。

自仪泰雷兹公司是2011年由上海电气（集团）总公司、上海自动化仪表股份有限公司和法国泰雷兹集团共同投资组建、并由中方控股的专注于轨道交通信号系统业务的高科技企业。自仪泰雷兹本地团队在引进、消化和吸收法国泰雷兹集团SelTrac®CBTC系统核心技术的基础上，坚持在高起点上开展自主再创新，开发出拥有自主知识产权的新一代城市轨道交通信号系统TSTCBTC®2.0系统。该系统是基于对纷繁复杂的城市公共交通情况的深入研究，针对中国客户实际需求而开发的信号系统，不仅满足不同客户对信号系统功能的需求，而且能够将客户基础设施的效用发挥到最大，是一个符合中国地铁网络化、大流量特点，高度稳定可靠的先进、安全的信号系统，代表了城市轨道交通信号系统核心技术的发展方向。自仪泰雷兹TSTCBTC®2.0系统取得SIL4安全认证，标志着上海轨道交通信号领域的三个企业全部拥有了自主知识产权的核心技术，获得了以自主化技术参与国内和国际市场竞争的资格。     （上海电气）

地产集团与闵行区、交通大学共建

“零号湾——全球创新创业集聚区”

近日，地产集团、闵行区政府、上海交通大学签订“零号湾——全球创新创业集聚区”共建备忘录。围绕上海加快建设具有全球影响力的科技创新中心的战略目标，以及闵行区提出“谋划建设全球科技创新中心的功能集聚区”计划，充分发挥“一流高校+政府机构+国家级开发区”品牌联动、优势互补，集聚上海交大的智力、科技、人才、信息、创业和创投导师优势，闵行区政府资源、规划、审批、政策、配套优势，地产集团的城市更新平台和产业园区开发建设、招商引资、投资运营、产业承接优势，上海交大、闵行区政府、地产集团三方拟共同建设“零号湾—全球创新创业集聚区”，操作主体为上海交大创业学院、江川街道以及地产集团下属闵虹公司。
“零号湾”位于以沧源路、剑川路为主轴的“T 字形”千亩地带。它以沧源科技园区块为核心区域，以校区方圆数十平方公里内的创业加速器和接力园及人才公寓等创业服务支撑体系为配套区域。“零号湾”将以“改善创业环境，促进大众创业；优化创新环境，促进万众创新”为宗旨，园区一期建设目标为至2015年底，集聚互联网、物流网、智慧城市、文化创意、四新经济、战略性新兴产业等领域的创业者200位。并最终建设成为业界一致公认、国际上具有影响力的创业创新园区，形成可复制、可推广的模式。                                                （地产集团）
中船三井累计交付1000万马力

日前，上海中船三井造船柴油机有限公司在临港基地举行了隆重的累计交付1000万马力的庆典仪式。作为落户临港产业区的首个国家级重大产业项目和龙头企业，中船三井柴油机制造基地从2005年7月28日开工建设，到2007年7月10日开始试生产；从2007年9月6日成功提交首台柴油机，到如今累计完工、交付船用大功率低速柴油机超过1000万马力，并开创了世界最大缸径柴油机8K98MC、绿色环保系列机型7G80ME-C、世界首台6G70ME-C、国内最大功率柴油机11S90ME-C等世界领先机型在国内首制。这些成绩的取得，中船三井仅用了七年多时间，这在世界船用柴油机发展历史中是绝无仅有的！           （临港集团）

东浩人力公司成为飞利浦实习生招聘项目唯一供应商
近日，经过一年激烈的竞标角逐，东浩兰生集团所属东浩人力公司成为飞利浦（中国）投资有限公司2015年度实习生项目的唯一指定招聘供应商。东浩人力公司同时开辟线上网站、线下高校的招聘渠道，预计年内将为飞利浦公司招聘约300名实习生。               （东浩兰生）

重大工程

上海建工承建崇明风电扩建工程

由上海建工旗下市政总院承担的崇明前卫风电场扩建（二期）EPC总承包项目首台风机于近日吊装完成。该风电场扩建（二期）项目共建设24台单机容量为2MW的风机、110kV升压站及配套的集电线路，计划于今年5月完成全部24台风机吊装，然后并网发电。      （上海建工）

上海城建中标市内多市政配套设施建设管线项目
 

开春以来，上海城建第一管线市场经营喜讯连连，在加大外埠市场开拓力度的同时，上海本地市场也再不断巩固加强，连续收获多个新订单，成功中标霍城路道路工程燃气排管工程及金沙江路煤气储备急抢修中心安置工程。其中，霍城路燃气排管工程位于嘉定城北大型居住区，是为完善嘉定新城市政配套设施建设，提高当地居民生活质量而进行的燃气配套施工；金沙江路煤气储备急抢修中心安置工程则位于徐汇区虹漕路16号，施工内容包含厨房内管、餐厅及食堂房屋建设等，项目建成后将解决储备急抢修中心的用餐问题，为工作人员提供一个宽敞干净的用餐环境。                                           （上海城建）
现代设计集团打造西安新地标

日前，现代设计集团承接了西安市人民体育场改造方案设计项目。西安市人民体育场始建于1952年，是西安明城墙内目前唯一的综合公共体育设施。此次改造设计力求将新的体育场打造成宜人的公共场所、新的城市地标，同时满足完善城市肌理、延续城市文脉与城市记忆的要求。
（现代设计集团）

管理工作

深水港物流口岸查验区被国家质检总局批准为进口粮食指定口岸

近日，国家质检总局公布了全国各个进口粮食指定口岸名单，深水港物流口岸查验区被批准为进口粮食指定口岸。据悉，上海目前只有三家单位获得这一资质。为有效防范和降低进口粮食传带外来有害生物和潜在安全风险，提高口岸把关服务能力，优化整合资源配置，不断推动进口粮食管理规范化、科学化、精细化，根据国家检验检疫总局进口粮食实施指定口岸制度的要求，深水港物流于去年9月份启动了此项申报工作。根据进口粮食指定口岸条件及申报核准程序，该公司在洋山出入境检验检疫局相关部门的指导帮助下，组建了创建工作领导小组和工作小组，指定专门人员负责推进此项工作，按要求准备了进口粮食指定口岸的申报资料，并及时上报；设置了进口粮食作业专门区域；配备完善了粮食接卸、储存、地磅、查验、处理、下脚料收集清理等硬件设施及设备，在关键区域安装了视频监控设施，满足检验检疫电子监管相关网络系统要求。同时，公司健全了进口粮食疫情防控管理制度、粮食下脚料收集及处理规定、进口粮食重大疫情处理应急预案、国检查验协查业务操作规程等规章制度，并纳入公司质量管理体系。      （上港集团）
虹桥机场新辟旅客意外伤害救治“绿色通道”

为了妥善处理旅客在机场发生的意外伤害事件，日前，虹桥机场与上海交通大学医学院附属同仁医院签订协议，正式开通一条迅速、便捷的旅客意外伤害救治“绿色通道”，确保在虹桥机场内因意外事件受伤的旅客可以及时获得必要的诊查和救助。“绿色通道”作为虹桥机场在人性化服务方面推出的一项惠民新体验，打破了一直以来先付费再就治的医疗行业规定，也是提升机场突发事件响应效率和品质的一次重要实践。

                                               （机场集团）
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