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· 重要动态

国家技术转移东部中心在湾谷科技园揭牌
4月23日下午，国家技术转移东部中心揭牌仪式在上海张江国家自主创新示范区湾谷科技园隆重举行。全国政协副主席、科技部部长万钢和上海市副市长周波共同为东中心揭牌。
国家技术转移东部中心以市场化运营机制为原则，立足上海国际化都市和长三角龙头的特性，聚焦技术源头和产业端口，探索与高校对接、与金融结合、与企业共赢、与国际接轨的技术转移服务新范式，打造成为国家创新体系示范、国际技术转移枢纽、上海科技创新引擎和杨浦“中央创新区”。目前东中心已搭建形成四个功能平台——技术交易基础功能平台、全国高校技术市场、国际创新收购平台、技术转移渠道网络平台，分别由东中心下属不同公司独立运作。
基础环境方面，形成以技术交易服务平台、知识产权服务平台、技术金融创新平台、技术转移大数据平台、技术再研发基地、技术经纪培育平台为主体的六大基础模块，以技术再研发实验室集群、科技WiFi站、跨区域合作驻点为主体的三类载体。国际体系方面，在海外建立了北美分中心、欧洲分中心、新加坡分中心，并与yet2、壳牌创新工场、史太白等国际技术转移机构展开广泛合作，同时打造技术银行体系和MIT-CBA中国创新计划。高校平台方面，定位于大健康、新能源、新材料、环保工程、汽车与航天电子等产业领域，设计了一套高校技术转移定价询价系统和服务系统，成立短短数月内已成功完成了石墨烯、高科技体育用品两个技术项目的转移。                              （城投集团）
· 经济工作

第三届中国（上海）国际技术进出口交易会隆重举行
4月23日-25日，第三届中国（上海）国际技术进出口交易会,在上海世博展览馆隆重举行。本届上交会的主题为“创新驱动发展，保护知识产权，促进技术贸易”，分技术展示、项目对接、交易服务、论坛活动四大板块，展出面积3.5万平方米，近千家企业参展，带来了机器人宝宝、可穿戴式智能体温计、3D打印技术等高新项目。作为全球首个以技术为贸易标的的综合型、国际性、国家级展会，上交会只用短短3年时间就与以货物贸易为主的广交会、主打服务贸易的京交会形成三足鼎立、错位发展之势，成为中国技术交易领域的新名片。         （东浩兰生）
漕河泾开发区外企发展势头强劲
继去年漕河泾开发区新增外资3.85亿美元后，截至今年3月底，该区又新增外资4.48亿美元（含2014年底尚未纳入统计的数据）。其中，外资地区总部企业发展势头尤其迅猛，频频增资，整合资源，聚焦区域发展。世界500强默沙东近期增资1.5亿美元，加强其在商业和研发的重点领域，成为一个更具竞争力、创新性的公司。默沙东集团2013年选址漕河泾开发区设立其中国投资总部，被评为当年上海市最佳外商投资促进项目。麦当劳中国区总部增资8000万美元；全球三大连锁快餐企业之一汉堡王中国区总部近期新增投资近1亿美元。截至目前，漕河泾开发区共拥有经认定的跨国公司地区总部及投资性公司48家，这些企业的快速发展不仅使得漕河泾开发区成为徐汇区乃至上海市外资总部最为集中的地区之一，也成为推动和彰显我区产业实力和地区经济影响力的基石。                                                 （临港集团）
· 重大工程
市政总院承担海南最大人工岛市政基础设施设计
市政总院综合院近日成功中标设计海南省儋州市海花岛市政基础设施项目。海花岛位于儋州市西部海岸，由3座人工海岛组成，犹如三朵盛开的花朵，规划总面积785万平方米，是目前海南省最大的人工填海岛。此次中标设计项目为海花岛全岛市政基础设施，包含市政道路、给排水、电力电信、燃气、管线综合等工程。               （上海建工）

上海城建淮安有轨电车BT项目运调中心“通电”
近日，由上海城建投资建设运营的淮安现代有轨电车一期工程首个站台——三亚路站顺利建成实现通电，项目充电桩、通信及信号系统内部单体调试全部完成，。根据设计方案，淮安项目车站站台分为标准岛式、分离岛式、标准侧式和分离侧式多种形式，车站出入口采用24小时运行的LED显示屏，室外P6显示屏除了能够防雨防潮、阻燃及抗电磁干扰外，还具备欠压保护和防静电、抗雷击功能。车站摄像机最高分辨率可达200万像素，采用高效红外灯，使用寿命长，照射距离可达30米。目前，淮安项目运调中心机房内部装修及机电安装全部完成，成为淮安现代有轨电车一期工程车辆基地首个具备联调联试条件的区域。     （上海城建）
· 管理工作
上海交运科技创新成效显著

近日，上海交运集团召开2015年科技创新工作大会，汽车前舱结构件及仪表板支架总成等一批获上海市、市国资委和集团创新成果奖的项目和7名科技创新领军人物受到表彰。一年来，交运集团加大实施科技创新主战略力度，研发经费同比增长15.6%，实现专利26项，其中发明专利8项，软件著作权专利3项；万元主营收入综合能耗消费量比上年下降2.5%以上。集团全年设立35项科技创新项目，涌现9项创新成果奖，“380公里高速列车座椅骨架研究”等2个项目通过“上海市引进技术的吸收与创新计划”验收，“智慧长途客运服务云平台”获市国资委系统“企业技术创新和能级提升项目”资金扶持。全年培养、引进各类高级技术人才95名。科技创新已成为推动上海交运转型发展的强劲动力。
                                        （交运集团）
· 党建工作

上港集团党委“三个下移”夯实支部建设

上港集团党委立足于巩固去年开展的“党支部建设年”活动成果，深度聚焦“抓基层、强基础、增活力”的主题，以重心、力量、资源“三个下移”，全面启动“党支部建设深化年”活动。一是坚持重心下移。立足于巩固“党支部建设年”活动成果，择优选取63个基层实例，编辑了《“党支部建设年”工作案例汇编》，宣传推介可复制可推广的经验和做法，起到相互学习、取长补短的作用。同时，明晰“党支部建设深化年”的目标路径，制订了党建目视管理、进一步规范执行“三会一课”制度、推进党支部“公推直选”三个工作指引，既方便基层操作，又引领实践创新。二是坚持力量下移。集团党委工作部成员分工联系33家基层单位党组织，并深入到基层党支部和党小组，包括下属三级企业以及船舶单位，参加党员专题组织生活会，与党员群众座谈等。通过与基层党员群众的互动交流，参加联系的同志有感而发：下沉一线、实操落地，除了能加强沟通，进一步了解基层尤其是一线党建情况以外，对个人能力同样也是很好的提升。同时，由集团机关6个职能部门负责人组成的形势任务宣讲团，分区域组织了12场专题宣讲会，来自35家单位的1200余名一线职工参加了听讲。为方便基层单位逐级分层组织宣讲，集团党委还编制下发了宣讲资料和形势任务教育专刊。三是坚持资源下移。注重经费保障到位，为进一步规范党务活动经费管理和使用，按照集团全面预算管理要求，将党务活动经费纳入企业年度预算管理。各基层单位也都结合实际制订了相关使用规定，做到有制度、有预算、有管控。着眼于党建信息、资源、成果共享，积极推进集团和基层党建网的系统整合以及改版升级，完成了初步的设计开发工作。以基层党建课题调研为纽带，广泛开展机关与基层支部之间、党小组与党小组之间的结对，逐步扩大党员联学、阵地联建、队伍联抓的集群效应，为“党支部建设深化年”活动提供了坚实的实践基础。                       （上港集团）
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