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· 重要动态

韩正同志实地考察上海建工承建的国际舞蹈中心工程
7月13日，市委书记韩正等一行实地考察已基本建成的上海国际舞蹈中心工程。
上海国际舞蹈中心工程由上海建工设计与施工总承包建造。市领导在听取了工程建设的情况汇报和察看现场后，肯定了上海建工的设计理念、工程的施工质量及施工管理机制。目前，该工程的机电安装工程已基本完工，进入全面调试阶段。建成后的上海国际舞蹈中心将成为“产学研”一体化的舞蹈艺术公共服务平台，以及集舞蹈教学、创作、排练、演出、交流、研究为一体的国际化、复合型、公共性、功能性舞蹈综合体。















（建工集团）
· 经济工作
上汽集团位列中国500强第五
《财富》（中文版）于7月13日发布今年中国500强排行榜。上汽集团营业收入6704.48亿元，排名第五位。从今年的榜单上看，尽管在2015年因油价暴跌导致营业收入大幅下降，但“两桶油”仍然稳居前两位，其中中石化营业收入2.02万亿元，中石油1.73万亿元，分别比2014年下降28.6%和24.4%。中国建筑和工商银行继续位列第三和第四。中国移动排名连续第二年下滑一位，跌至第六。另外，新上榜的公司包括乐视、携程等互联网企业。









（上汽集团）
上海建工自主研发国内首台大截面矩形盾构地下掘进显威力
 

由上海建工机施集团自主研发的国内首台大截面矩形盾构机，最近在推进虹桥国展一地下大型人行通道工程中顺利出洞。这台宽10.1米、高5.3米的矩形盾构机，是继2015年10月虹桥地区临空地下连接通道首推成功后，于虹桥商务区核心区（一期）和中国博览会会展地下人行通道工程中再次运用。整个大截面矩形盾构机出洞过程非常顺利，盾构地下掘进极大地降低施工噪音对虹桥商务内的环境影响，被誉为“低碳环保型”建造方法。这条地下大型人行通道将于9月中旬贯通，通过人车分流，将有效缓解华翔路地面拥堵情况，分担国展中心与日俱增的客流量。














（建工集团）

隧道股份摘得工程设计综合甲级资质
近日，隧道股份城建设计总院获得工程设计综合甲级资质，这是中国工程设计资质等级最高、涵盖业务领域最广的资质，标志着隧道股份将可竞标我国工程设计领域全部21个行业所有业务，并且不受规模限制。作为拥有规划咨询、投资、设计、建造、运营全产业链的“城市基础设施建设运营综合服务商”，隧道股份在设计板块的重大利好“牵一发而动全身”。工程设计综合甲级资质不但使隧道股份城建设计总院的经营领域大幅拓宽，更将引领隧道股份投资、建造、运营等多个业务板块全面起飞。依托该资质，隧道股份在建造、运营领域的核心能力——隧道非开挖技术、重大装备研发制造、能源管道铺设、大数据养护等，将能够在设计单位的引领下在诸如核电、电力、化工等更多领域发挥作用，有能力、有资格承接更多行业领域的EPC项目。

（隧道股份）

华建集团积极推进“十三五”发展
近日，华建集团召开年中干部工作会议，正式发布“十三五”规划并部署了下半年工作。“十三五”是华建集团转型发展的首个五年，也是关键五年。华建集团将围绕“全面市场化、跨界集成化、高新专业化、深度国际化”四大发展战略，与上市公司要求接轨，重点推进企业治理与运营向市场化转轨、用人市场化、全面开展企业资本运作、促进科研向研发转型；重点聚焦集成打造建筑工业化产品、创新“互联网+”的商业模式、加快向综合服务商转型、加强跨界的社会资源集成；提升传统业务的质量和效益、积极开拓新业务新市场、推进核心技术与信息化技术的高度融合；借助成功购并威尔逊公司的机遇，按计划、分步骤地布局国际市场，形成国际市场与国内市场的业务协同和优势互补。
（华建集团）

上海市中心首次实施高架桥梁预制立柱拼装施工
7月15日凌晨，上海高架桥梁预制立柱拼装施工在中环路内圈国定东路下匝道工程顺利完成。为了缩短施工周期，减少对周边的环境影响，降低安全风险，减少对市区繁忙交通的影响，确保工程质量，由公路集团第一事业部牵头设计、施工等单位成立了市政高架桥梁预制拼装技术研究小组，通过多种方案比选及大量的试验研究准备，该工程立柱、盖梁、箱梁施工全部为预制拼装工艺。为了确保现场安装精度，均在预制构件厂配备了全进口的钢筋弯曲中心及钢筋成型胎架等设备，并采用金属波纹管钢筋连接灌浆拼装技术，在上海市中心采用该技术尚属首次。
（城投集团）
· 金融工作

太保集团起草的《保险术语》国家标准通过专家委员会审查
近日，全国金融标准化技术委员会保险分技术委员会在北京组织召开《保险术语》国家标准审查会，由相关单位专家组成的审查委员会一致同意通过了太保集团负责起草的《保险术语》国家标准。审查委员会认真听取了由项目组关于该标准主要内容和编制过程的汇报，在对标准送审稿进行认真审查后达成一致意见：一是《保险术语》是我国保险行业标准体系框架的重要基础，规定了商业保险业务常用的术语，适用于保险企业保险业务活动的开展和管理；二是《保险术语》国家标准的制订和实施，将有利于加强保险行业各公司信息交换和共享、促进监管机构对保险公司市场行为、偿付能力、公司治理结构的专业化监管，还将有效提升保险公司产品设计规范化水平，促进消费者更好的理解保险产品和条款；三是该标准整体结构合理、内容完整、文字表述准确，编写格式符合GB/T 1.1-2009的要求，编制过程符合国家标准制修订程序。
（太保集团）
· 党建工作

隧道股份出台基层党建标准化管理系列指南
近日，由隧道股份党委牵头开展的“基层党建工作标准化建设调研”课题顺利结题。由此形成的《党支部工作实务指南（2016版）》、《党支部工作手册》、《凝聚的力量—党建工作实例》、《使命—我身边的共产党员》等多部书稿为隧道股份进一步加强和改进基层党建工作，推进基层党的建设工作制度化、规范化、标准化奠定了良好基础。调研报告指出，隧道股份党委今后将通过深化认识，统一思想，构建基层党建工作新格局；强化机制，调动资源，提供基层党建工作新保障；细化措施，建章立制，促进基层党建工作新变化；优化配置，选优配强，形成基层党务队伍新力量，不断推动隧道股份系统党建工作水平的跃升。

（隧道股份）

· 简讯
▲7月15日，上海港引航站顺利实施丹麦籍两艘18000TEU超大型集装箱船舶顺水离泊作业，标志着洋山港区顺水离泊开航覆盖全部船型，洋山港区开航窗口全面打开，通航功能及作业效率得到进一步提升。
（上港集团）
▲近日，申通地铁集团荣获“2011-2015年全国法治宣传教育先进集体”、“全国绿化模范单位”两项荣誉称号。





（申通地铁）

▲近日，2016年CTBUH最佳高层建筑奖项揭晓，上海中心获得“亚太地区最佳高层建筑”奖项。这是继MIPIM“人民选择奖”后，上海中心收获的又一项国际大奖。










（上海城投）
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