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重要动态

应勇同志到申通地铁集团调研

6月3日上午，上海市委副书记应勇一行来到申通地铁集团调研，察看了4号线蒲汇塘停车场和备用控制中心，听取了党建工作和人才队伍建设情况专题汇报。应勇同志对轨道交通为上海发展和城市交通做出的贡献表示肯定，并指出，作为公共服务类企业，申通地铁集团一定要以社会效益为先；要以安全为重，将确保运营安全和城市公共安全始终放在第一位；要着力提升地铁运营管理和科技水平，培养自己的专家和高层次管理团队；要进一步加强党建引领和人才工作力度。
（申通地铁集团）

市国资委党委召开系统分管书记会
6月3日上午，市国资委党委召开系统分管书记会，市国资委党委副书记马坚泓出席会议并讲话。市国资委党委秘书长程巍，系统各企业集团党委分管书记、市国资委党委各处室负责人参加会议。
马坚泓同志回顾了今年1-5月国资国企改革和创新发展工作，以及系统党建和党风廉政建设工作情况。他指出，在系统各单位的共同努力下，今年以来各项工作取得了积极进展，全系统上下形成了向深化改革要动力、向创新发展要潜力、向结构转型要增力、向管理提升要效力、向加强党建要活力的良好局面，实现了经济运行平稳健康、改革发展取得突破，党建党风扎实推进的目标。
马坚泓同志强调，下一阶段，市国资委系统要按照中央“四个全面”的战略布局，认真学习和贯彻落实十届市委八次全会精神，重点做好五个方面的工作：一是落实市委科技创新中心建设意见；二是落实国资国企改革各项目标任务；三是落实调结构控成本防风险具体措施；四是落实以管资本为主的国资监管要求；五是落实管党治党要求加强国企党建。马坚泓同志还对高质量开展好领导干部“三严三实”专题教育、高标准开展好市国资委党委重点工作的综合督查、高要求承担起党委抓党风廉政建设的主体责任等三项近期重点推进工作进行了部署。

经济工作

上海电气四产业齐齐亮相米兰世博会
日前，2015年意大利米兰世博会盛大开幕。上海电气作为中国企业馆核心参展商，向世界展示火电、燃气轮机、核电和电力工程等产业实力和企业形象。这是继2010年中国上海世博会后，上海电气第二次在这一重大国际舞台上亮相。靠近中国企业联合馆，展馆外墙面插播着上海电气形象宣传片。主展厅出入口处，赫然入目的是上海电气形象背景墙，集中介绍了几大产业板块的发展情况。上海电气展位在中企馆第三展区，电站集团主要提供了火电、燃机、核电等产品模型。本届世博会将历时184天。中国首次以自建馆形式赴海外建馆参展。经过层层遴选，共30多家技术含量最高、具有国际影响力的企业入选，而上海电气是国内唯一一家电力装备参展商。                               （上海电气）

本市管道燃气即将实现全天然气化
自2013年2月石洞口煤气制气公司、2014年5月吴淞煤气制气公司人工煤气生产线相继停产后，申能集团所属的最后一家制气企业——浦东煤气制气公司，经过近半年的精心准备、反复论证以及停产演习，于2015年5月，正式启动停产工作，从而宣告上海自1865年使用煤气150年以来，人工煤气正式退出上海燃气的历史舞台，取而代之的是清洁能源天然气。申能集团将以全天然气化为新的起点，进一步深化燃气改革，积极推进企业转型发展、职工平稳转岗，完善运行机制，拓展竞争性市场，优化天然气产业链布局，加快企业创新转型的能力建设等，力争在“十三五”期内，将上海燃气打造成为一家保障有力、服务优质、专业高效的公众公司。                                 （申能集团）

重大工程 

上海建工承担崇明东滩鸟类国家级自然保护区优化工程
由上海建工园林集团绿建公司承担的崇明东滩鸟类国家级自然保护区优化工程，主要是对自然保护区互花米草生态控制与鸟类栖息地优化与修复，包括对互花米草进行生态控制，在有效清除互花米草后,达到优化湿地景观和稳定鸟类数量的目的。崇明东滩鸟类国家级自然保护区地处中亚热带北缘,属海洋性季风气候，有利于各种候鸟在不同季节的迁徒过境和栖息繁殖。                                    （上海建工）
上海城建国际医学园区PC项目全部号房完成结构封项

日前，由上海城建市政集团承接的国际医学园区PC工程7号房主楼正式封顶，标志着该项目全部号房完成结构封项。该工程总建筑面积逾9万平方米，建设内容涵盖酒店、公寓、办公以及商业用房, 地上总建筑面积达65500平方米，地面以下由一层地下室连成整体，埋深6米，面积为24886平方米，项目的顺利推进为上海城建PC产业的稳健发展积累了重要业绩，赢得了良好口碑。                         （上海城建）
管理工作

排水公司迎战今年入汛以来首场大范围强降雨

本市已于6月1日正式进入2015年主汛期。6月2日，受较强降雨云团影响，迎来今年首场大范围强降雨。面对雨情，排水公司即刻启动防汛预案。凌晨5时左右，排水公司各运行单位按公司的统一调度指令，已经提前切换到了暴雨模式，按规定在暴雨来临前及时预降水位，尽可能增大了管道调蓄能力。与此同时，各防汛泵站及干线输送切换为暴雨模式。经市排水公司雨情巡视队伍网格化巡视，公司所辖范围目前未发生大面积道路积水和民居进水现象。随着雨势的增强，中心城区所有防汛泵站均满负荷运行，连续运转全力抽排积水，确保全市防汛安全。 

（城投集团）

党建工作

建科院集团党委举行2015年度党建项目签约仪式
近日，建科院集团党委与集团9家事业部、子公司党总支签约，使党建项目化管理与服务型党组织建设有机结合，初步形成职责明确、推进有序、考核规范的项目管理运行模式，提升党建科学化水平。
建科院集团党委根据中央和市委、市国资党委关于加强基层服务型党组织建设的要求，结合企业实际，积极开展调研策划，先后走访各总支与支部，深入交流，摸清现状，针对各单位开展服务型党组织建设的基础条件、思路和举措，于2015年2月制定了《关于加强基层服务型党组织建设的实施意见》，主动策划、部署和推进了集团“改革发展当先锋、科技创新担主力、服务群众作表率”的党建主题实践活动。
建科院集团党委在服务型党建工作中，坚持任务导向、问题导向、需求导向相结合，实现“服务改革发展、服务科技创新、服务党员群众、服务党建党风”四个服务目标，以系统化思考谋划推进，实施党建工作项目化突破。党委所属各党总支结合专业领域、主业发展的特点，发挥其积极性、主动性和创造性，科学准确地提炼亮点，进行课题化设计、项目化管理、工程式推进。如“党员专家工作室”项目，党员专家两种身份，共同促进党建和科研与企业发展；如“青年创新”“快乐工作”项目，发挥青年创新人才作用，激发快乐成长动力；又如“向日葵人生”项目，使后勤服务的劳动者也能享受体面工作；还有“岗位承诺”、“岗位建功”、“网格化”、“协同化”等党建项目，逐步形成“一司一特”“一所一品”的党建工作格局和品牌特色，促进了党建各项工作任务的落实。
                                                 （建科院）
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