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创新发展我先行  再次创业作贡献
上海电气深入开展主题活动  助力转型发展
今年以来，上海电气集团党委按照市国资委党委 “改革当先锋、为民作表率”主题活动的工作要求，结合新一轮转型发展的中心工作，结合群众路线教育实践活动成果的巩固，结合基层服务型党组织的建设，深入开展“创新发展我先行，再次创业作贡献”主题活动，充分激发广大干部、党员和员工立足岗位投身创新发展的积极性、主动性、创造性，为推进新一轮的创新发展凝聚共识、助力支撑、保驾护航。
一、抓好思想引领，将思想统一到集团决策部署上，激发创新发展的“内生力”
一是贯彻中央和市委精神，深化改革，转型突破。集团党委分三个层面组织了习近平总书记系列讲话精神的学习：集团领导班子成员参加市委学习班；二三级企业领导班子成员集中办班，采用一周一次半天集中学习的方式，举办了5场专题报告、1次专题讨论，用时一个半月，参加培训人数超过700人；面上重点宣传习近平在上海视察时的讲话精神和韩正到上海电气调研时的讲话精神。通过学习，提高了对新一轮改革发展的认识，增强了危机意识、忧患意识和责任意识，明确了上海电气新一轮改革发展的大思路。
二是开展主题宣传，形成集团上下的一致共识。集团党委通过《上海电气》杂志、KOA网等各种媒体，开展了新一轮创新发展的主题宣传，深入阐释集团领导班子的想法、判断和价值取向，阐释新一轮创新发展的工作导向和目标任务，将集团上下的思想统一到集团领导班子对形势的判断和决策部署上来，引导全体员工既保持清醒的头脑，又能迎难而上、有所作为。
三是强化专题研究，落实创新发展的目标举措。集团把原来半年一次的领导班子务虚会改为每月一次的专题研讨，意在加强专题性、集中度、深度化和落地可操作，把创新发展的思路转化为切实可行的目标举措。各单位党委也纷纷结合各自的产业特点和现状，配合行政理清改革转型的思路和路径，提出本单位创新发展的目标、问题和措施。比如，上海电气电站集团在主题活动中提出了“加快八个产业发展，推动电站转型升级”的创新发展目标，深入分析了“增长的瓶颈、转型的瓶颈、新产业发展的瓶颈”这三个突出问题，提出了技术创新和管理创新的具体举措。
二、倡导优良作风，激发领导人员的责任担当意识，构筑再次创业的“保障力”
一是完善作风纪律方面的长效机制。一方面，集团党委认真抓好教育实践活动整改措施的落实和延伸，按照自查、协查、督查的“三查”要求，开展“回头看”工作，巩固活动成果，集团领导班子整改方案的26条措施现已完成25项。另一方面，注重作风长效机制的建设，集团领导班子以身作则，明确了严格制度、减少兼职等一系列具体规定。最近，还制订了《上海电气贯彻落实党委主体责任进一步做实党风廉政建设责任制的实施办法（试行）》，并拟定了具体的操作流程和操作表单。
二是从严管理，激发领导人员的责任担当。集团党委以严格执行各项管理制度为抓手，加强对企业领导人员的严格管理，倡导“敢于担当、求真务实、勤俭节约”的作风，激励领导干部在困难的情况下增强信心、增加担当。制定了《上海电气各级领导人员重大事项问责办法》，并制定了实施细则，启动了案例研讨；制定了《上海电气集团专职董监事管理办法》，建立了“专职董监事库”，明确了专职董监事的职责；集团总部推进一体化建设，先后有5个职能部门进行了合署办公，并确立了市场导向、问题导向和价值导向的总部服务基层的理念。下一步，集团党委将进一步严格管理，加强细分化管理、契约化管理和规范化管理。
三、夯实党建基础，发挥基层党组织和党员的作用，提升基层组织的“服务力”
一是完善服务型党支部建设制度，形成工作规范。集团党委在课题研究的基础上，完善形成了“1+3+1”制度：1个指导意见，即《关于加强服务型党支部建设的意见》；3个基本制度，即“7+X”组织生活设计制度、党支部联系和服务群众制度、“党员岗位承诺”活动制度；1个考评办法，即上海电气基层党支部工作考核评估办法。以制度建设为抓手，形成了基层服务型党支部建设的工作规范。
二是开展基层党支部书记轮训，提升服务水平。轮训内容主要包括习近平系列讲话精神、集团党委制定的“1+3+1”党支部建设制度规范、新媒体运用，以及学习型组织体验式实训演练。每期培训时间为三天，计划开班9期，至今已经举办7期，500余名基层党支部书记、副书记参加了轮训。通过培训，基层党支部书记的服务意识进一步增强，对建设服务型党支部的方法和途径有了清晰的把握。
三是抓好党员岗位承诺活动，发挥党员作用。集团党委引导广大党员把投身创新发展作为承诺的主要内容，重点加强对践诺环节的管理。集团总部的党员努力提高战略研究、制定标准、顶层设计的能力；生产一线的党员围绕以安全、质量为核心的现场管理，在提升基础管理水平中发挥作用；技术、管理等部门的党员努力提高创新能力，在技术创新、管理创新、商业模式创新等方面发挥带头作用。           （上海电气）
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