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· 重要动态

周波副市长带队上海企业“辽宁行”
12月18、19日，上海市副市长周波，市政府副秘书长，市国资委党委书记、主任徐逸波带队，50位上海企业家组成“上海企业辽宁行”代表团在沈阳进行了为期两天考察、座谈和合作协议签约活动。
19日上午，上海市与辽宁省政府共同举办了上海企业辽宁行座谈会暨辽宁投资说明会。辽宁省省长李希出席会议，并对上海市委、市政府长期以来给予辽宁老工业基地的关心、支持和帮助表示感谢，对参加“上海企业辽宁行”活动的企业家表示欢迎，希望两地企业家加强合作、共同发展。上海市副市长周波感谢辽宁长期以来对上海的支持帮助，并表示积极促进上海企业抢抓新一轮振兴东北的重要机遇，支持上海企业家到辽宁兴业，鼓励两地企业加强合作。辽宁省副省长谭作钧作了省情介绍。绿地集团、上海医药等企业集团在座谈会上作交流发言。两地企业家共签订了12个合作框架协议。考察期间，代表团先后参观了上海通用（沈阳）北盛汽车有限公司等上海在沈阳的企业。
· 经济工作

仪电智能电子与泰州市商务局签署
“智慧溯源产业”战略合作框架协议

日前，上海仪电智能电子有限公司与泰州市商务局签署“智慧溯源产业”战略合作框架协议，双方将共同推进泰州市政府“智慧泰州”建设工作。食品安全溯源平台建设项目被泰州市列为2015年为民办实事重点项目之一。根据协议，仪电智能电子将积极为该项目的建设、推广、运营发挥积极作用，提供包括平台门户、政府监管应用、企业追溯应用管理系统、消费者防伪验证应用系统、废弃油脂管理系统、食品安全监测监管系统、O2O营销应用系统等服务的“智慧食品安全溯源体系建设”，以及“生猪交易中心建设”和提供云计算数据中心等“智慧城区建设”的服务。泰州市负责为投资建设项目落户提供服务和资金支持。目前，双方商定各设立领导小组，研究合作中的有关重要事项，落实重要工作的推进。                                            （仪电控股）

东浩兰生集团下属外服公司举办新品发布会
近日，东浩兰生集团下属外服公司举办2015新品发布会，推出了e-FILE（商业文档云管理）、e-TAX（全国税务申报平台）、e-HEALTH（全国体检平台）、e-CASE（HR管理系统及数据交互解决方案）和e-CHECK（在线入离职集约化平台）五项“云服务”新产品。这些新品全部依托业内先进的云端技术予以实现。这标志着作为人力资源服务综合解决方案服务商，上海外服公司正在尝试引入互联技术，通过O2O的融合，构建富有前瞻意味的人力资源服务“云端生态圈”，为企业提供一站式人力资源解决方案，助力企业人力资源管理转型为更具战略价值的“业务伙伴”。                                            （东浩兰生）
· 重大工程

闵行华漕206C保障房项目正式开工
日前，闵行华漕206C保障房项目正式启动开工建设。华漕206地块保障房项目由上海地产住房保障公司建设，涉及4个街坊，共计47万平方米、约5000套住房。其中206C为第一期项目，以14层小高层建筑为主，提供约60平方米一房、80平方米两房和120平方米三房等户型，地下车库配比达800个，与普通商品房相当，建成后主要提供给回搬农民居住。整个项目符合绿色建筑星级标准，社区中居民活动场所、健身设施等一应俱全，绿化面积比例较高，周边设有虹桥医学中心、华山医院、五官科医院、学校等。同时，项目与北横通道处于一条直线上，公交相对便捷。该项目建成后将成为大虹桥地区功能开发的一个新亮点。 
（地产集团）
北横通道新建工程中江路开工建设
近日，北横通道新建工程中江路工作井开工，标志着北横通道新建工程关键节点正式启动。北横通道新建工程是上海市中心城区“三横三纵”主干路网的重要组成部分。穿越长宁、普陀、静安、闸北、虹口、杨浦6个区。主线自中环线北虹路立交引出，跨苏州河后在威宁路桥西侧入地至长安路出地面，上跨恒丰路、铁路上海站地区及南北高架天目路立交，在晋元路西侧入地至虹口港西侧出地面，虹口港桥至内江路段为地面道路，全长19.1公里。北横通道新建工程的建设有助于完善路网功能，缓解东西向主轴交通压力，提升中心城北部地区道路网络容量，支持苏州河以北地区城市功能升级和转型发展，有助于分段实施快速公交系统和公交优先的战略。工程建成后对上海城市功能结构调整，均衡路网交通，提高骨干路网可靠性，分流延安路高架、内环北段交通，改善沿线南北向道路及天目路立交交通有着重要作用。北横通道新建工程大部分区段为地下道路形式，并采用大直径盾构施工，以减小对地面建筑和道路交通影响，最大限度地保障施工期沿线居民的生活现状少受影响，并避免今后道路运营产生的噪音、空气污染。工作井选址考虑在绿地地块内，以减小结构施工引起的交通、管线影响和拆迁，项目建成后对地面绿化进行恢复，减少环境影响。                （城投集团）
上海城建完成沪上首例超高层燃油锅炉改造项目

 
近日，由上海城建第一管线承接的上海商城燃油锅炉天然气节能改造工程在为期五个多月的施工后正式通气验收。该项目地处静安区中心，坐落于南京西路的上海展览中心北侧，由于本次改造的锅炉房位于上海商城顶层48楼，工程需将原西康路上的中压天然气管道接入表房，经设置在表房内的专用调压器减压和天然气计量装置后，再将管道从表房处直接敷设至48楼的锅炉房内，设计压力为1kg的中压管室外敷设到如此高度在上海尚属首例。建设期间，第一管线派遣技术骨干对严格把关施工中的各项重要环节，确保工程质量与安全，并克服了施工中高度高、难度大、工艺繁等因素，按期按质地完成了工程项目。在上海商城项目之前，上海城建第一管线已先后完成上海国际贵都大酒店、锦沧文华大酒店、富豪东亚大酒店、岳阳医院、上海造币厂等重点企业的重油锅炉改造任务。根据计划，明年上海还将对全市241台锅炉继续实施改造替换工作，加速沪上绿色能源的普及和推广。               （上海城建）
· 党建工作

纺织集团启动新一轮党员集中轮训
为推进2015年党建主题实践活动，服务改革发展大局，纺织集团党委决定对集团所有在岗党员分期分批开展以“投身发展当先锋，推动改革见实效”为主题的党员集中轮训。培训采用分层、分类、分段相结合的“2+2”模式，第一个“2”：即集中培训为每期两天；第二个“2”：集中轮训结束后，各单位党组织结合本单位改革发展上一次党课和参加轮训党员回各基层党支部过一次专题组织生活会。培训期间，还专门安排了集团领导与普通党员面对面互动交流环节，集团领导对基层一线党员群众普遍关心的热点问题进行释疑解惑。首期班作为集中轮训的示范班，参加对象为集团所有基层党支部书记200余人。集团党委书记亲自动员授课，上海市委组织部汤庆福先进事迹报告团为学员介绍了汤庆福同志的先进事迹。                                   （纺织集团）

· 简讯

▲日前，上海汽车修理公司和北京祥龙博瑞汽车服务有限公司联手举办“改革创新、服务发展”主题研讨会，京沪两地汽修企业直面“新常态”下的市场竞争环境，共谋长远发展之计。                （交运集团）
▲近日，建科院下属公司上海建科建筑节能技术股份有限公司(证券简称：建科节能，交易代码：831146)在全国中小企业股份转让系统举行敲钟挂牌仪式。                                          （建科院）
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