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· 重要动态

韩正同志到申通地铁集团调研

近日，中共中央政治局委员、市委书记韩正一行到申通上海地铁网络建设风险远程监控中心调研，详细了解工程建设安全质量管理情况，听取了集团在建网络运行控制中心的功能介绍及关于安全生产、路网增能和运行服务等方面的工作汇报。

韩正同志指出，经过20多年的发展，上海轨道交通建设成就巨大，申通地铁集团在服务全市工作大局中的贡献很大。交通体系反映着一座城市的现代化、国际化水平，轨道交通是城市交通体系的基础和关键。随着上海轨道交通运行里程不断增加，千万级大客流逐渐成为常态，全市公共交通的一半依靠轨道交通实现，地铁安全运行至关重要。申通集团必须正确处理运行和建设的关系，切实把安全运行作为头等大事，不断提高全网运行的管理水平和服务质量。“安全问题，放在任何重要的位置都不为过。”

韩正同志强调，要聚焦当前广大市民群众关注度最高的延长服务时间、提高运行效率等方面，切实补好短板、做优长板，体现上海轨道交通的安全、便捷和准点，这是广大市民的期盼，也是超大城市发展过程中精细化管理的要求。今年，要在确保安全的前提下，把延长服务时间、提高运行效率作为加强运行管理、提升服务质量的重大举措，做细方案，及时向社会公布信息，让市民充分知晓。与此同时，推进建设必须建立在确保绝对安全运行、高效运行的基础上，不盲目追求里程规模、不盲目扩张拉线，始终把安全贯穿于运行和建设的全过程。
（申通地铁）

· 经济工作

上汽集团大通房车研发及生产基地奠基

近日，上汽集团大通房车研发及生产基地奠基仪式在江苏省溧阳市“江苏中关村科技产业园”举行。上汽集团大通房车研发及生产基地总投资金额达17亿元，是国内首个专为大规模定制化房车打造的研发及生产基地。基地建成后将成为国内最先进、最大的房车研发及生产基地，产品覆盖全系列智能房车，达到年产量超过25000辆，年销售额达60亿元。















（上汽集团）

上海电气世界最大火力发电机转子穿装

近日，广东华夏阳西电厂二期项目第一台发电机在上海电气临港工厂顺利完成转子穿装。阳西二期项目共建设5号、6号两台1240MW机组，是目前世界单机容量最大的火力发电机，采用上海电气电站设备有限公司发电机厂自主开发的国内最大容量全速发电机组产品。此次完成发电机转子穿装的5号机组计划于年内并网发电。



（电气集团）

上海医药发布2016业绩：顺应变革积极进取，国际化发展初显成效

近日，上海医药发布2016年年度报告。全年实现营业收入1,207.65亿元，同比增长14.45%；实现归属于上市公司股东净利润31.96亿元，同比增长11.10%；实现每股收益1.1887元。在完成2016年年度经营目标的同时，公司有序推进了业务内生增长与外延扩张，加强集约化发展和创新转型，完善战略产业布局，国际化发展初显成效，并通过发行债券和设立产业基金等多种资本助力形式加快融产结合。
（上实集团）

“港航纵横”襄助建设“智慧港口”

上港集团业务部门与海勃公司共同研发的“港航纵横”平台经过两年的开发、试运行,已于近日正式推出。该平台整合了上海港本地7家集装箱码头及上港集团在长江支线8家码头、内河支线2家码头的数据，实现集装箱动态全程跟踪、一站式查询。“港航纵横”聚焦长江港航公共服务平台功能，实现注册用户的数据标准化、平台数据交换服务、大数据集中、门户建设、船舶实时信息跟踪、移动端开发、个性化服务及其他增值服务，让大数据更好地服务港航企业，推动提升了长江沿线港航领域的信息化水平。










（上港集团）

纺织集团参与农业供给侧结构性改革

近日，由上海纺织集团主办，旗下上海国际棉花交易中心承办的“农业供给侧结构性改革棉花产业避险”论坛举行。去年以来棉交中心在上海市对口援疆的喀什地区试行了棉花保价服务项目，在保证棉农种植利益的同时，降低其初期参与负担，实现支农惠农目的。今年，棉交中心将在试点期间3000吨棉花规模的基础上，努力实现保价二万吨皮棉，并力求尽早形成可复制、可推广的模式在新疆全面实施，助力棉花供给侧结构性改革，为政府的棉花价格补贴提供新思路，为精准扶贫提供新工具。















（纺织集团）

国盛集团与多家银行签署战略合作协议

近日，国盛集团先后与建设银行上海分行、农业银行上海分行、浦发银行、上海银行等签署战略合作协议。根据协议内容，国盛集团将与各家银行在融资授信、产融结合、国资改革、产业发展、园区建设等诸多领域深化合作，建立互信、互惠、互利的全面战略合作伙伴关系。在下一步的改革发展中，国盛集团将加大战略性新型产业投资的力度规模；灵活运用各类金融工具，加快国有股权流动；按照“三个一批”精神，创新资产盘活方式，提升国有资产价值。围绕这三方面的工作，国盛集团将与各家银行共同携手，加强沟通交流，在做好风险防范的前提下，大胆闯、大胆试，共同种好“金融创新”试验田，推进国有资本结构和布局整体优化，做好资本循环这篇大文章。集团将致力于打造干净纯粹的国资流动平台，继续坚持国企特色、平台特征、国盛特点，从而让市场有认同感、企业有获得感、平台有存在感。



（国盛集团）

上海城投：打造“大资管”+“大环保”双平台战略扬帆起步

3月31日，城投控股复牌，上海环境上市。本次重组是上海城投为应对地方政府融资平台转型发展和城市基础设施领域日益开放的市场竞争，依托资本市场、实施产融结合、加快实体经济发展的关键举措，是推动上海城投改革创新、提升核心竞争力、建立可持续发展机制、实现长远发展的重大战略布局。本次重组的成功，意味着上海城投的“大资管”+“大环保”的双平台战略迈出了关键性的一步，取得了阶段性的成果。当前阶段，城投控股将依托上海城投的产业资源，重点发展城市基础设施特色金融，推动诚鼎基金升级发展，稳健开展城投置地特色化的地产业务，推动城投控股成为核心主业突出、业务发展均衡、竞争能力较强、专注于城市基础设施投融资及城市更新的综合性资产管理集团。上海环境将围绕环保主线，整合内部资源，依托资本市场深化布局，以生活垃圾和市政污水为两大核心业务，同时积极拓展市政污泥、危废医废、餐厨垃圾以及污染土壤等新兴业务，打造成为具有综合服务能力、行业领先地位和社会责任感的国内一流的城市环境综合服务商。

 （城投集团）

· 简讯
▲日前，上实集团旗下上海医药荣列由清华大学中国企业研究中心和每日经济新闻联合评选的“2017中国上市公司品牌价值榜•总榜Top100”。

（上实集团）

▲日前，上海纺织集团与中国流行色协会举行战略合作签约仪式，双方将在研发、培训、产业链、现代纺织服务业等方面建立全面长期的战略合作伙伴关系，共同寻求和开发合作项目，协力推进上海和中国的时尚产业和色彩事业发展。










（纺织集团）

▲日前，华建集团签约越南胡志明市地标建筑289地块办公楼项目，成为集团签署该市综合地产发展系列项目战略合作协议后，正式落地的第一个原创方案设计项目。









（华建集团）

▲日前，金泽水库原水工程第四大区域青浦支线圆满完成调试切换任务，标志着青浦地区居民将喝上优质的金泽水库原水。


（城投集团）

4
1

