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· 重要动态

沙海林同志调研建工集团柬埔寨分公司
上海市委常委、统战部部长沙海林率代表团一行近日到访建工集团柬埔寨分公司，了解建工集团在柬埔寨市场的发展情况，实地走访调研在建的湄公河特大桥、6A公路等工程。沙海林同志对建工集团海外发展的突出成效表示肯定，认为建工集团在柬埔寨承建的桥梁和公路项目体现了上海一流的速度和标准，并对建设者表示慰问，感谢他们用实际行动高质量完成各项工程，成为中柬友谊交流的桥梁和纽带。（建工集团）
· 经济工作
建工集团规划设计延安路中运量公交系统实施方案
 
由上海建工集团旗下市政总院承担规划设计的延安路中运量公交系统项目，将于本月底动工,计划于2017年1月试运营。该系统采用路中式公交专用道替换现有的路侧式公交专用道，利用高架桥下中央分隔带设置中途站，并采用载客量150人左右的18米大容量双源无轨新能源车。该系统将建设中心城东西走向约17.5公里的中运量骨干公交线路，建成后，将进一步优化城市公交品质,改善交通拥堵状况。    （建工集团）
浦东机场荣获“亚洲最佳机场”货运奖
近日，第30届亚洲货运及供应链大奖在上海召开，来自全球货运物流的100余家企业参加，浦东机场荣获亚洲货运及供应链大奖“亚洲最佳机场”奖。近年来，机场集团加强中转功能相关课题研究，推进普货集拼功能提升与相关设施完善，协调DHL开展分单层面的中转集拼，加快浦东机场快件业务发展，加快跨境电商、冷链物流设施产业布局，加快货运信息化建设，积极争取监管政策的支持，营商环境不断优化，浦东机场的综合设施及运营水平在业内得到广泛认可。

（机场集团）
隧道股份携手中投协打造全国首个政企资本“联姻平台”

 

6月18日，由隧道股份携手国家发改委中国投资协会共同打造的“全国首个带有政府和社会资本合作性质”的PPP综合服务平台——“中国投资协会大中型企业投资专业委员会政府和社会资本合作（PPP）中心”正式揭牌，“中国PPP服务平台（www.chinappp.cn）”正式上线。双方致力于促进国内政府与社会资本合作、强化政企间信息“粘合”和合作“催化”， 为PPP项目提供从设计、立项到落地签约的全流程的服务。该中心立足“独立第三方服务机构”身份，本着“开放、对等、共享、互通”原则，将探索运用“互联网+”和“分享经济”的新思维，开展PPP政策、理论、市场及案例研究、PPP项目库建立、PPP人员培训，组织专题学术会议、线上线下的PPP项目撮合，着力打造国内最权威、专业、高端的PPP服务平台和系统，推动政府与社会资本合作发展，推动城市经济发展进程。

（隧道股份）

城投集团获全国市政工程建设优秀质量管理小组一等奖
近日, 城投集团闵奉支线C2标QC小组在全国市政协会质量QC成果发布中，荣获2016年度全国市政工程建设优秀质量管理小组一等奖。该项目标段位于黄浦江上游水源地工程重要区段，采用了直径3600mm的JPCCP新型管材，在本市首次应用中，刷新了新型管材最长顶进记录。C2标QC小组，深入推进工程现场质量管理，不断改进拼接工艺，最终达成了提高新型管节拼接成功率的目标。




（城投集团）
仪电集团正在跟踪智慧城市建设项目总数超70个

今年以来，上海仪电围绕新一轮的战略发展需要，以新一代信息技术产业为主业、商务不动产和非银行金融为支撑产业，在智慧城市整体解决方案及建设发展中齐心聚力拓展市场，截至5月，上海仪电正在跟踪的项目总数超过70个，包括9个智慧城市建设项目和62个智慧城市直管大项目，如辽宁沈阳、湖南株洲、内蒙古包头等地的智能化改造、智慧交通系统、安防系统及食品安全检测及系统等项目。（仪电集团）
· 重大工程

隧道股份、城投集团做好迪士尼开园首日交通保障工作
6月16日，上海迪斯尼乐园迎来开园首日。隧道股份浦江桥隧康桥收费站预先制定迪斯尼大客流保畅方案、对各类道路突发事件应急处置进行桌面推演、打造多媒体信息管理系统、实施未雨绸缪的防汛防台演练、组织客流高峰志愿者服务，用“五重尊享礼遇”为开园护航。城投公路集团康桥收费站提前编制大客流保畅方案，在沙盘推演的基础上，运用通行应急调整、清障待命、与高速交警联动机制、组织青年志愿服务队等多种应对措施，确保开园首日所辖高速公路安全畅通。
（隧道股份、城投集团）

申通集团做好地铁迪士尼站商业配套服务

迪斯尼开园首日，不少游客会选择地铁11号线作为主要的出行方式。在做好大客流应对的同时，作为地铁运营服务的延伸，地铁迪士尼车站商铺以轻餐饮为主，囊括了深受消费者喜爱的全家便利、宜芝多、凯司令、莉莲蛋挞、爱茜茜里、奇妙物语等品牌。申通集团督促商家，通过承诺同城同价、提供预包装食品、出售迪斯尼授权的点心及小礼品、选派懂英语的店员并做好专门培训、提供充足的银行ATM及便民服务点等举措，为游客提供方便周到的出行配套服务。


（申通集团）
· 简讯
▲日前，上汽集团接待来访的德国大众汽车集团管理董事会主席穆伦一行，双方就中国宏观经济、汽车行业发展形势等交换看法。未来，上汽大众将不断突破创新，进一步满足消费者更加多元化与个性化的用车需求，持续赢得市场信赖，实现可持续发展。




（上汽集团）
▲日前，上汽集团发布了5月份整车产销快报。快报显示，1-5月，上汽集团累计销售整车254.70万辆，同比增长5.40%。其中，5月份销售整车46.60万辆。











（上汽集团）
▲日前，电气集团签署河北迁安、江西南昌两个热电联产工程项目机岛及余热锅炉主设备合同,并为这两个项目提供融资及工程总承包方面的支持。














（电气集团）
▲建工集团近日中标广东省肇庆新区长利涌上游段水系综合整治工程勘察设计施工总承包项目，该项目是肇庆新区十大重点项目，规划面积260公顷，总投资12.79亿元，这标志着上海建工进军水利工程市场取得突破。















（建工集团）
▲近日，由上海建工基础集团承建的上海地铁9号线三期（东延伸）工程8标段盾构区间工程全部贯通，该标段全长约2.5公里，包括杨高中路、芳甸路、碧云路三座车站。







（建工集团）
▲近日，由隧道股份上海隧道承建的又一条陆家嘴人行通道——上海国金中心与正大广场地下人行连接通道顺利贯通。


（隧道股份）
▲近日，隧道股份旗下第二管线公司中标北京市能源发展规划重点项目——通州运河能源系统项目。








（隧道股份）

▲近日，华建集团原创设计中标上海市轨道交通网络运营指挥调度大楼。建成后的大楼将全网监控调度上海未来近30条地铁线路，是体现上海“国内领先、国际一流”的轨道交通建设和运营管理水平的重要窗口。
（华建集团）

▲近日，由华建集团华东总院与外方合作设计的外滩SOHO项目获得首届中国高层建筑奖年度大奖；该奖项由中国高层建筑国际交流委员会、世界高层建筑与都市人居学会主办。






（华建集团）

▲近日，宝山农资公司补贴农药化肥销售点正式开门迎客，对集体农场、乡镇提供送货上门服务，对散户农民提供问“病”售药服务，为全面做好粮食、绿化的农药化肥补贴工作打好基础。




（市供销社）
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