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· 经济工作

上汽通用五菱重庆分公司竣工投产
近日，位于重庆两江新区的上汽通用五菱汽车股份有限公司重庆分公司正式竣工投产。上汽通用五菱重庆分公司一期项目总投资66亿元，占地160万平方米，具备年产40万辆整车及40万台发动机的能力，现阶段主要生产五菱之光等商用车型。重庆分公司充分集合了上汽、通用、五菱三方股东资源和优势，并借鉴了上汽通用五菱柳州总部、宝骏基地和青岛分公司的建设经验精心打造而成，拥有完善的制造体系和较高的工艺水平，是上汽通用五菱全力打造的一座标杆性工厂。重庆分公司自2013年6月18日正式开工建设，仅用了15个月，就在一片高低落差80多米的山川上，移填了1500多万立方米砂土，建成了一座现代化的汽车工厂，这在中国汽车工业史上堪称典范。目前，上汽通用五菱已具备年产200万辆整车及200万台发动机的实力，并已形成柳州总部、青岛分公司和重庆分公司三大基地联动发展的新格局。          （上汽集团）
年末迎新 上海地铁1、2号线延时运营80分钟

为满足岁末迎新的客流出行需求，缓解中心城区夜高峰休闲、购物客流密集、郊区大型活动举办客流集中的压力，2014年12月31日，轨道交通1、2号线分别在原图定末班车的基础上顺延80分钟运营时间，以20分钟运营间隔开行单一交路载客列车，每个方向各4班。其中1号线为：莘庄～富锦路（双向）；2号线为：徐泾东～广兰路（双向）。此次2号线东延伸段广兰路～浦东国际机场不延长运营时间。列车停靠方面，此次1、2号线的加开列车均在本线途经站点正常上下客。换乘方面，在延时运营时段内，1、2号线在人民广场站可进行换乘，但与非延时线路车站的换乘通道及出入口均正常关闭，不可换乘通行。
为应对2015年元旦前最后一个工作日滴水湖多项活动散场客流，缓解临港地区客流疏散的压力，12月31日，轨道交通16号线在原末班车基础上再跨零点增加2班滴水湖站至龙阳路站的单向载客列车，始发时间分别为2015年1月1日0:35和0:50。其途经车站仅停靠惠南站一站，且该站乘客只下不上，列车到达龙阳路站后，也无法与其它地铁线路换乘，乘客需再通过其他交通方式转乘。              （申通地铁集团）

东浩兰生集团下属东浩人力公司取得俊思集团人事代理项目
近日，东浩兰生集团下属东浩人力公司凭借在奢侈品零售行业人事外包领域的专业服务能力，通过六轮竞标成功取得俊思集团分布在30个城市160家店铺1000余人的人事代理项目，为双方今后在人事外包领域全方位合作打下坚实基础。俊思集团在大中华区高级消费品市场中是领先的品牌代理及分销集团，为国际知名服装、化妆品及品味生活之品牌，提供多元化且度身订造的专业服务。                    （东浩兰生）
现代设计集团成功签约沪上首个BIM试点项目
世博会博物馆作为全球唯一世博主题博物馆，日前成为上海市民用建筑类政府投资的第一个BIM试点项目。近日，现代设计集团华东总院正式签订该项目设计阶段的BIM咨询服务合同。现代设计集团力争做好全市BIM试点的排头兵，在建筑咨询新技术转化应用上发挥应有作用。
（现代设计集团）
· 重大工程

洋山深水港区四期工程开工
近日，国内首个全自动化集装箱码头——上海国际航运中心洋山深水港区四期工程正式开工建设。洋山四期工程是洋山港口工程的重要组成部分，洋山四期码头港区陆域位于东海大桥以南，依托颗珠山岛及大、小乌龟岛，围海填筑形成，平均陆域纵深约500米，总用地面积223.16万平方米，包括集装箱码头生产作业区、工作船码头基地、港外道路及支持系统等。工程总投资约139亿元，泊位岸线长近2800米，共建设5个5万吨级和2个7万吨级集装箱泊位，以及必要的配套设施。工程设计年通过能力为630万标准箱。随着工程的开工及今后的投入运营，随着“智能制造”、“无人码头”等先进技术的应用和运营管理模式的创新，上海港的集装箱吞吐能力将进一步提升，服务长三角、长江流域和全国的能力将显著增强，洋山港区的集装箱枢纽地位和江海联运中心的作用将更为突出。                                    （上港集团）
上海建工全产业链力推PC住宅建设
在上海建工集团负责开发建设的“上海市大型居住社区浦东周康航拓展基地”中,一个建筑面积达5万平米、由6栋PC高层住宅组成的街坊近日正式动工兴建。采用预制装配技术建造如此规模PC高层住宅街坊,这在上海还是首次。浦东周康航地块PC项目占地面积24501平方米，由3栋18层住宅楼、1栋17层住宅楼、1栋14层住宅楼、1栋13层住宅楼，共计6栋住宅楼，1栋社区服务用房及1个独立地下汽车库组成,地上建筑面积50690平方米。工程建筑结构形式为剪力墙结构，建筑外围护结构采用长效保温建筑预制围护体系（含外侧的工厂预制部分及内侧现浇钢筋混凝土部分），建筑物公共区域电梯厅、走道及户内阳台、厨房、卫生间区域采用预制叠合结构，楼梯段采用全预制结构。其中1栋13层住宅采用装配整体式剪力墙结构体系,预制剪力墙采用工厂制作、现场通过螺栓连接拼装、后浇边缘构件混凝土等施工工序使之形成整体结构。此次规模开发建设PC高层住宅, 上海建工集团拥有的建筑全产业链一体化优势得到了充分体现。该集团旗下建工房产公司、集团工程研究总院、建工设计研究院、建工材料公司和建工二建集团等分别参与预制装配式住宅投资开发、科技研发、工程设计、预制构件加工和现场总承包施工。上海建工集团以建成全市“PC住宅品牌示范项目”为目标，确保“长效保温建筑预制围护体系”、“预制混凝土剪力墙体系"的成功应用，并依托BIM技术提高构件预制加工与现场精准定位安装的水平，展现“无脚手架施工”的文明场貌。                    （上海建工）
绿地拟建首尔最高双子塔 打造中企在韩总部基地
近日，绿地集团与韩国首尔市政府在首尔签署项目合作谅解备忘录（MOU），拟投资逾200亿元人民币开发建设首尔最高双塔建筑，并将其打造为中国企业在韩总部基地。根据此次签署的项目合作谅解备忘录，该项目位于首尔麻浦区上岩洞，是首尔著名的媒体产业公司聚集地，地理位置优越，距离金浦机场20分钟车程，1小时可达仁川机场。项目规划用地面积约56亩，规划总建筑面积约62万平方米，绿地规划将其建设为集酒店、酒店式公寓、普通住宅、办公、商业、会议中心等于一体的超高层双塔建筑，预计总投资超过200亿元人民币，建成后将成为首尔市地标建筑。2014年绿地在韩国市场实现销售收入望突破45亿元人民币，在韩累计销售将超55亿元人民币，连续两年成为韩国年度销冠。
                                               （绿地集团）
· 管理工作
上海城建多个科研、管理项目成果达到国内领先水平
本月，上海城建各子公司承担的多个科研项目迎来关键节点。其中，由城建设计总院牵头承担的上海市科委重大科研项目——《长大隧道火灾纵向快速疏散关键技术研究》通过上海市科学技术委员会验收。研究成果不仅提高隧道的救援能力和安全系数，对提升城市地下空间防火技术及疏散救援技术水平，促进城市道路建设和城市地下空间的开发利用具有重要的指导意义。此外，置业公司参与编制的《保障性住房建设过程中的成本控制研究》课题顺利专家评审，该研究通过分析本市保障性住房建设的成本构成，总结土地获取、前期手续、融资等环节中与成本相关的主要影响因素，针对保障性住房建设成本构成，从管理部门和开发建设单位的角度出发分别就如何控制保障性住房建设成本提出了对策措施，为上海扩大保障房建设规模、降低建设成本做了有益探索达到国内同领域研究的前沿水平。                            （上海城建）
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