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金融工作

上海银行强化普惠金融发展

上海银行始终将服务小微企业、服务老年人等普惠金融客群，作为一项重要工作来抓。近年来，上海银行借助互联网等数字技术，在突破信息不对称、减少金融服务的地域限制、降低借贷成本上下功夫，不断提升普惠金融服务手段，并联合互联网平台，为小微企业和个人提供更加便利的快速融资服务。为推动建立健全普惠金融专业化服务体系，提高普惠金融服务能力，近日，上海银行积极贯彻落实党中央、国务院和银监会关于推进普惠金融发展的工作要求，正式成立全行普惠金融工作领导小组，并设立普惠金融事业部。普惠金融事业部将统筹协调、组织推进全行普惠金融相关经营工作，有助于推动全行普惠金融业务经营管理，强化普惠金融业务发展规划和工作部署，更好推动普惠金融建设。后续，上海银行将进一步加强普惠金融业务产品研发、经营策略及推广，不断强化实体经济服务能力，提升普惠金融专业化水平。 （上海银行）

上海农商银行信用卡发卡量突破100万张
截至2017年10月，上海农商银行信用卡发卡总量顺利突破100万张，这是该行信用卡发展史上一个重要的里程碑，标志着该行信用卡品牌形象和市场影响力得到了全面提升。信用卡作为获取目标客户、提升客户黏度、挖掘客户价值的重要载体，近年来，该行加大产品创新力度，“质”、“量”齐头并进，“世界白金鑫卡、鑫驰白金卡、淘宝鑫卡、鑫风卡”等特色信用卡产品符合市场需求、深受客户好评。（农商银行）

经济工作

上汽集团前三季度营业收入同比增长14.23%

10月31日，上汽集团（SH600104）发布三季报。报告显示，前三季度，上汽集团实现营业收入5984.19亿元，同比增长14.23%；实现归属于上市公司股东的净利润246.39亿元，同比增长6.7%；每股收益2.122元。此前，公司公告显示，前三季度，上汽集团汽车生产494.56万辆，同比增长8.95%；实现汽车销售482.14万辆，同比增长7.57%。 （上汽集团）

上海电气F级燃机登陆欧洲
10月30日，潘切沃联合循环电站项目EPC合同签字仪式在塞尔维亚首都贝尔格莱德举行。塞尔维亚能源矿业部部长安迪奇，中国驻塞大使李满长、俄罗斯驻塞大使切普林，上海电气、俄罗斯石油天然气公司和塞尔维亚油气公司高层出席了签约仪式。该项目由俄罗斯石油天然气集团和塞尔维亚油气集团共同投资开发，拟为其炼化项目配套建设容量约200MW燃气轮机联合循环机组，是塞尔维亚当前重点能源建设项目。今年7月项目启动全球招标，上海电气使用安萨尔多燃机技术参与竞标，与西门子、通用电气、三菱等世界知名企业同场竞争，经过业主评标委员会多轮比对、严格评审，最终上海电气以优异的技术和商务条件得到认可，获得该项目总承包资格。塞尔维亚潘切沃联合循环电站项目是上海电气首次在欧洲及巴尔干地区成功承揽的电站工程项目，标志着上海电气电站小F级燃机工程跨入了欧洲市场的大门，为工程产业进一步国际化提供了助推器。                                 （电气集团）

上药北方研发中试和产业化基地建成

近日，上海医药集团（本溪）北方药业研发中试和产业化基地项目（一期）建成开业典礼在辽宁本溪高新区举行。本溪市委市政府、高新区管委会、上海医药集团、沈阳药科大学以及基地项目设计施工单位、设备供应商和上药北方药业共同见证了这重要时刻。为加强校企、政企合作，上海医药集团本着优势互补、互惠互利、长期合作的原则，在典礼仪式上分别与沈阳药科大学、中国药都（本溪）签订了《上海医药-沈阳药科大学战略合作框架协议》和《上海医药-中国药都（本溪）MAH共建基地框架协议》。上药北方药业于2014年11月注册成立，2015年7月项目正式开工建设，建筑面积4.6万平方米一期工程历时两年多建成。未来，上药北方药业将致力于新药研发中试与产业化进程，为上海医药化学新药的产品报批、精益制造、集团集约管理、科研创新等业务发展提供平台与支撑，构建集团产业版块的战略基石。   （上实集团）

上海建工承建的川杨河桥主桥落成  浦东滨江六桥辉映

11月5日，随着最后一个200余吨的钢桥塔安装到位，上海建工承建川杨河桥主桥落成。川杨河桥属于特大型桥梁，由法国JFA建筑事务所进行方案设计，采用半自锚斜拉桁架梁结构形式，是全国首座采用了桁架斜拉索组合体系的“一跨过河”桥，跨度达到了165米。整桥造型新颖，与老川杨河桥拱圈交相辉映，一“静”一“动”、一“弓”一“箭”，相映成趣。此前，由上海建工承建的六座浦东滨江园桥中的另外五座——洋泾港桥、白莲泾桥、倪家浜桥、三林北港桥、三林塘港桥已经全部贯通，浦东滨江新的风景线即将靓丽呈现。             （建工集团）

光明食品集团与华建集团签订战略合作协议

11月6日，光明食品集团与华建集团签订战略合作协议，双方主要领导出席签约仪式。双方约定，将充分利用两家集团资源互补、强强联合的有利条件，在产城融合、殷实农场、特色小镇、城市更新等领域展开多层次、全方位的战略合作，实现资源共享、共同发展，形成长期稳定、优势互补的战略联盟。双方将合作开展前瞻性研究，积极探索三产融合发展、主题类大型综合体功能、农业类智慧节能设施的创新应用，探索创新协同发展的深度和广度，通过优化提升产业链条生态价值，为公众创造更多美好的城市空间。华建集团与光明食品集团将以此战略合作协议的签订为起点，构建国内和国际的多元对接平台，共同推动“做强做优做大国有企业”。                   （光明集团、华建集团）

隧道股份聚焦数字化管理，提升行业气质

隧道股份有关领导先后赴所属路桥集团昆阳路越江及配套工程、上海城建日沥特种沥青有限公司奉贤工厂调研，聚焦数字化、聚焦管理模式，对路桥集团桥梁建设及沥青新材料业务发展进行部署。黄浦江上新地标——上海昆阳路大桥：施工过程中，基于工程实际情况及水上施工要求，隧道股份路桥集团建立了从工程BIM模型，到施工方案的数字化模拟，再到水上作业人员的三维空间定位管理，在施工过程中实现了工程“全数字化”建设。首个国产高端沥青基地——上海城建日沥奉贤工厂：在这座国内同类型企业最高水平的绿色环保高科技型工厂，隧道股份路桥集团引入了“先进、环保、低能耗”的关键生产设备及工艺设计理念，其特殊的环保型生产工艺，装置净化处理率可达99%以上。目前，工厂已完成所有设备调试，进入试生产，更多定制级的道路产品将从这里走向市场。相关的养护材料已在S4、S6、S19、G2江桥收费站和浦东杨高南路等道路上成功应用，为进一步推广使用打下基础。（隧道股份）

简讯
▲11月3日，在每三年评选一次的全国内部审计先进集体和先进工作者表彰大会上，太保集团成为上海市国资委系统唯一同时获2项殊荣以及上海市唯一连续两次获“双先”表彰的单位。           （太保集团）

▲10月30日，2017斯柯达环法上海巅峰赛落幕。斯柯达连续14年成为环法赛的官方合作伙伴及车辆合作伙伴。               （上汽集团）
▲近日，上海医药研发新型抗肿瘤药（拟用于乳腺癌）获批临床试验。该药物具有自主知识产权，且目前国内无同类注册申请。 （上实集团）

▲近日，上海建工召开纪念国务院推广鲁布革工程项目管理经验30周年暨优秀工程项目管理创新成果发布大会。               （建工集团）

▲11月5日，锦江国际旗下全新品牌定位的郁锦香全球旗舰店——虹桥郁锦香宾馆开业。                                   （锦江集团）

▲11月2日，衡山集团党委组织两级领导班子成员、纪委及纪检干部、部分党员骨干，到上海市青浦监狱，开展了党风廉政现场警示教育，并举行了学习交流会。                                 （衡山集团）
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