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重要动态

蒋卓庆同志到上海机场集团调研

10月20日，副市长蒋卓庆到浦东机场，调研上海航运中心建设情况，蒋卓庆同志现场察看了DHL（中外运敦豪）北亚枢纽航空货邮中转集拼情况，听取了机场集团关于推进上海航空货运枢纽建设情况的汇报，并对推进上海航运中心建设提出具体要求。              （机场集团）

经济工作

纺织集团将重构管控模式及运作流程

为进一步优化在新一轮改革发展中的管控模式及运作流程，最近纺织集团通过竞标方式，确定了一家全球知名的跨国咨询公司作为合作伙伴，并签订了战略管控咨询项目合作协议。该项目重点围绕2018年集团规模、利润翻番的目标，以及整体上市和国际化、市场化、专业化的要求，对集团的管控体系、事权划分、流程设计、部门职责、岗位描述以及薪酬体系、绩效考核等方面进行重新梳理、调整、设计、规范。将围绕集团改革发展的新要求，对集团的管控体系等方面进行重新设计。项目完成后，将进一步理顺新管控模式和新组织构架下的各类管理边界，规范管理流程，制定有效的激励分配方案，成为集团实现新战略目标的助推器和加速器。该咨询项目将进行3个月。            （纺织集团）

“锦江”参展2014老字号博览会

日前，“2014中华老字号博览会”在世博展览馆举行。锦江国际集团携锦江、和平、国际、金门、国旅、上旅等六家老字号企业连续第七次参展。四天展期中，国际饭店的“蝴蝶酥”继续受到追捧；在舞台活动区现场“银丝卷拉面”的制作展演获得阵阵喝彩；锦江、和平、国际、金门等婚宴、商务宴请以及国旅、上旅特色游推介吸引众多观众前来垂询；金门新增的冷冻食品和国际“金丝卷”新品的现场售卖也有不俗表现。观众们近距离感受了“锦江”老字号的魅力，也体验了老字号产品在传承中求发展、在创新中求蜕变的风采。          （锦江国际集团）

上海地铁13号线、16号线启用新运行图

为进一步提升13号线和16号线服务水平，满足乘客出行需求，上海地铁结合新线调试，局部优化运营组织方案：从10月24日（周五）起，13、16号线将启用新的列车运行图，届时，这两条线路高峰时段最小运行间隔将小幅缩短；13号线金沙江路往金运路方向沿途各站、16号线罗山路往滴水湖方向沿途各站末班车时间均将有所延后。
13号线金沙江路往金运路方向沿途各站末班车时间将延后，金沙江路站末班车时间为22:37，比原先延后7分钟，双向首班车时间及末班车往金沙江路方向时间不变。同时，13号线早晚高峰时段列车最小运行间隔将由原来的10分钟缩短至6分钟，其余时段间隔约为8～10分钟。

16号线罗山路往滴水湖方向沿途各站末班车时间将延后，罗山路站末班车时间为22:09，比原先延后9分钟。双向首班车时间及末班车往罗山路方向时间不变。同时，16号线高峰时段列车最小运行间隔将由原来的10分钟缩短至8分钟，其余时段间隔约为12～18分钟。（申通集团）

良友集团举行乐惠虎林新米首列散粮专列接粮仪式
近日，良友集团举行乐惠虎林新米首列散粮专列接粮仪式。这是上海首次尝试用散粮专列运输粮食入沪。用散粮专列将上海东北粮食基地的粮食运回上海，不仅可以缓解“运粮难”的老大难问题，而且相比其他运输方式有更多的好处：一是更加绿色安全；二是更加节能环保；三是更有效地控制成本。通过散粮专列，良友集团可实现东北粮源基地与上海粮食仓库的无缝对接，从而架起更加快速的“北粮南运”绿色通道。未来将有更多的优质东北粮食运销上海，对于保障上海粮食安全和市场供应稳定都具有重要意义。                            （良友集团）

上海建科院莘庄综合楼获得绿色建筑三星评价标识

在日前结束的“GBC2014上海国际绿色建筑与节能展览会”上，建科院莘庄综合楼项目被授予住建部绿色建筑三星评价运营标识。建科院莘庄综合楼坐落于闵行区申富路568号，建筑面积9992平米，曾于2010年5月获得三星级绿色建筑设计评价标识、2011年3月获得绿色建筑创新奖二等奖；经过4年的持续运行及调试，项目于日前获得三星级绿色建筑评价标识，从而成为上海市第9个获住建部绿色建筑三星评价标识的项目，上海建科院因此成为全国第一家拥有两座绿色建筑三星评价（运营）标识建筑的单位。                                  （建科院）
重大工程

上海城建国内最大地下共同管沟项目验收完毕
日前，上海城建隧道公司承建的国内最大地下共同管沟工程——天津于家堡共同沟一期工程顺利通过内部竣工验收，未来该金融区总长达数百公里的地下管线将“集中收纳”在“共同沟”内，彻底改变传统管道各自建设、各自管理的凌乱局面。天津于家堡综合地下空间开发项目建成后有望成为世界最大的地下交通商业空间，其总建设面积达400万平方米，规模相当于20座天津环球金融中心大厦。其中，负责该项目管线收纳的“共同沟”项目位于地下负一层，全长约865.2米，将容纳于家堡金融区内所有供热主干管道、给水主干管道、电力电缆等市政管线（除雨污水及燃气管道），与地下车行系统外圈形成巨大的“C形”。项目建成后，金融区市政管线将通过主沟接入各相应支沟，再接入单体建筑设备用房，满足金融区分期开发的市政配套需求，避免了道路的反复开挖，便于后期管线升级，同时也可大大延长管线寿命。  （城建集团）

现代设计集团承接上海长滩建设项目

近日，现代设计集团上海院承接上海长滩建设项目（上港滨江城总体开发建设项目）。上港滨江城总体开发建设项目位于宝山区长江南岸，原为上海港十四区码头用地。上港滨江城总体开发建设，是上港集团和宝山区“十二五”结构调整的重大标志性项目，不仅仅是一个单纯的地产开发项目，它是立足于上海城市转型的高度，对于促进宝山滨江综合发展、促进企业产业的转型、促进地区经济的转型发展，都具有非常重要的推动和示范作用。                            （现代设计集团）

嘉闵高架路（联明路-徐泾中路）道路新建工程
徐泾中路立交全面建成通车

经过全体参建人员共同努力，作为国家会展中心周边重要配套道路之一的嘉闵高架路（联明路-徐泾中路）道路新建工程徐泾中路立交于近日全面建成通车。为配合虹桥机场2号航站楼启用，作为世博会配套重点工程项目，嘉闵高架路（联明路-徐泾中路）道路新建工程已于2010年3月15日建成通车。因受地方征地拆迁滞后等原因，其中徐泾中路立交节点剩余SW、WN、XJS、XJN四条匝道等延期至2013年4月才具备施工条件，该遗留工程位于青浦区徐泾镇，现属于国家会展中心周边重要配套道路之一，SW、WN匝道落地后接既有华翔路，XJS、XJN匝道落地后（向西）接在建的盈港东路工程，该项目已于2014年8月建设完成。嘉闵高架路（联明路-徐泾中路）道路新建工程徐泾中路立交全面建成后，将成为国家会展中心周边重要配套道路，快速连接虹桥机场与国家会展中心客流进出，并促进地区经济发展。                   （城投公司）

简讯

▲由特立尼达和多巴哥城市发展公司主办、上海建工国际（加勒比）有限公司协办的“特多国际金融中心项目研讨会” 近日在上海建工集团举行。特多下一阶段的发展将涉及20个重大项目，总计超过1000亿特多币，发展计划将长达25年。                            （上海建工）
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