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上海城投污水处理有限公司以服务社会为己任
推动污水处理行业新发展
上海城投污水处理有限公司是一家集污水处理终端投资、建设、运营为一体的专业性污水处理公司，日处理能力330.05万立方米，占本市污水污水处理能力的48%，实际日处理污水量占全处理总量的55%左右。公司成立四年多以来，始终坚持“人水和谐”的理念，将每天输送进各个厂的污水处理成清流，守护着上海的水环境。

随着城市的高速发展，污泥处理处置力度的逐步加大、污水运营设施的提标改造及扩建等一系列新项目的上马，也使污水公司厂群矛盾、臭气问题扰民等问题进一步凸显。如何改善这一系列问题，最大程度争取社区的支持、居民的谅解以及监督部门的肯定一直是污水公司所关注的焦点。2013年，党的群众路线教育实践活动正如火如荼开展。污水公司以该活动为契机，以服务周边居民为己任，通过一系列新举措、新方法，在处理好污水污泥的同时，更好的服务社会。

一、苦练内功规范管理

污水公司深谙污泥污水的运行质量直接关系到城市的公共安全。为此，公司强化落实一系列规章制度，确保各污水厂污水处理达标排放。公司主动推行阳光减排制度，将旗下每一家污水厂每天的出水水质在官网上予以公示，主动接受公众监督。自2011年起，公司还聘请来自各行各业的二十余人为公司义务监督员，以此进一步规范约束行业行为。两年多以来，公司所聘请的义务监督员对上海市污水处理行业进行监督、献计献策。义务监督员也帮助公司对社会进行宣传引导，邀请居民代表等到污水厂实地参观、召开座谈会等，让更多的人感受到污水公司所做的多项为民工程，使他们了解并理解污水处理对城市发展的深远意义，支持环境治理工程。这一举措架起公司与社会民众沟通和了解桥梁的途径，同时也增强了社会对污水行业的理解度。

与此同时，污水公司还苦练内功，针对污水处理过程中所产生的异味影响周边居民等问题，专门制定了《污水公司“臭气扰民”维稳和防控工作方案》，并规范访来电的接待流程，采取首问责任制，并对来访、来电的人员建立相关档案，进行定期走访，了解最新的诉求动态，以便及时作好合理的解释工作。为努力创造和谐稳定的社区环境，污水公司积极解决居民群众始终关注的污水臭气问题，加强各污水厂与居委、物业和居民的沟通，尽可能地降低影响；同时不断提升职工的综合能力，探索更高效的管理运作模式，做好污水处理本职工作，提高污水、污泥处理质量，更好的服务社会。

二、技术革新改善工艺

为最大程度的减少公司所属各污水厂对环境的影响，尤其是在增设污泥处置设施后，污水公司开展大量的技术革新，通过增设除臭装置、改造污泥设施等措施，以期将对周边环境的影响减至最低。

今年，公司通过进一步落实责任，加强组织协调，把握研究方向等举措，积极推进各项技术革新的成功应用。公司共开展了13项科研课题，其中5项课题已完成研究，顺利结题，并投入到生产运行中，为改善污水厂周边环境起到了积极作用。

2012年，按照上海市水务局要求，污水公司在所属白龙港厂、石洞口厂和天山厂增设污泥处置设施,现已全部投入生产运行。污水公司目前已形成浓缩、消化、脱水、深度脱水、干化的多种工艺串联或并联处理的格局，基本实现了污泥的减量化、无害化、稳定化。作为亚洲最大的白龙港厂，虽地处东海之滨，但周边居民众多，除臭工作依然是各项工作的重中之重。基于此，白龙港厂首先对厂内的污泥填埋场进行覆膜及长效维护，并通过精细化作业和强化除臭设施维护和管理，确保臭气源头有效控制；白龙港厂还聘请第三方对厂界气体定期进行臭气检测，并在居民区内布点进行检测，检测结果显示臭气浓度均符合设计要求中的臭气排放标准。

座落在上海市中心城区的天山厂污泥深度脱水工程，如何有效进行除臭更是污水公司乃至厂区周边居民关注的焦点。为此，污水公司动足脑筋，力求使环境影响降到最低。首先，在厂区东南侧新建深度脱水机房，并于该机房内配备了目前全上海最先进的“双重除臭”技术，即对板框机加罩的小范围“生物除臭”与对大环境“离子风除臭”的完美结合，将臭味散发的可能性降至最低。其次，新脱水机房采用了隔音降噪措施，如设置隔音墙、隔音窗及隔音吊顶等，将噪声污染降低到最少。在新脱水机房的建筑设计上也与周围建筑风格充分协调，并在园林绿化上花了一定的心思，种植树木、爬藤植物和草木植物，提高景观质量。天山厂污泥深度脱水除臭改造工程及花园式工厂的发展前景一致得到了业内人士及居民们的肯定，天山厂还尝试土壤除臭、处理池整理加盖、设计景观绿化覆盖等多种方式进一步减少臭气外泄扰民，尽可能地为周边居民创造更舒适的生活环境。

三、服务社区换取支持

污水公司通过“请进来、走出去”的方式贴近社会、贴近居民。公司所属吴淞厂、石洞口厂、曲阳厂、天山厂等均与周边社区学校等进行社企共建。在每年的世界水日、世界环境日等节日中，各污水厂通过邀请居民进厂参观、在社区内摆摊宣传等方式，让居民实地感受污水由脏变清的全过程。在6月5日，污水公司在张江文化广场举行大型宣传活动，为周边居民发放公司宣传单、为他们耐心讲解污水处理流程，并进行了当场演示，受到居民的大力支持。而每年到各污水厂交流参观者更是不计其数。2013年，仅白龙港厂就接待了来自社会各界共七十余批参观团队共计上千的参观人次。

随着近年来水资源保护问题的备受重视，污水行业也逐渐受到大众关注。今年白龙港厂接受了来自上海市二十多家主流媒体进行采风，最终形成的新闻报道在电视台、电台及报纸均有播出和出版，在社会上引起较大反响。在今年8月下旬，《新民晚报》记者更是专程来到曲阳厂要求采访，并将采访报道以“让生活污水排放口鱼儿竞逐”为标题，在8月31日出版的《新民晚报•曲阳社区版》第四版上作了专题报道。此文一出，就有三十多名退休老党员主动要求到曲阳厂交流参观，并表现出了对污水处理的极大兴趣，参观结束后，他们都纷纷表示以后不能向下水道倾倒垃圾，还要将所见所闻向周围邻居、家人、下一代传达。

通过多种多样的方式，污水公司慢慢地使更多的居民对污水处理有了了解，争取到了周边居民对污水处理事业理解与支持，为改善厂群矛盾，提升企业形象起到了积极的作用。

2012年，党的十八大从新的历史起点出发，描绘出生态文明建设的宏伟蓝图。污水处理行业面临前所未有的机遇和挑战。2013年，党的群众路线教育实践活动的开展，又给予了污水行业贴近社会、服务社会的良好机遇。污水公司将继续秉承“立足公益性、面向市场化、净化水生态、共享新生活”的企业宗旨，加强内部管理、和谐厂群关系、提升服务水平，力求为打造生态优美的人居环境做出新的贡献。
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