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重要动态

陈寅同志到原水工程调研

近日，副市长陈寅一行到黄浦江上游水源地原水工程进行调研，并详细了解了项目进度、运行模式、生态保护等工程建设情况。陈寅同志对工程建设予以了肯定，勉励参建各方再接再厉，以项目安全为前提，保质保量完成政府交办的建设任务，为西南五区百姓喝上优质好水提供坚实保障。
截至目前，黄浦江上游水源地原水工程建设已进入冲刺阶段，金泽水库工程取水闸启闭机室框架结构已封顶，引水河及库区地形塑造、堤坝填筑均已完成；连通管工程68座工作井已全部完成，顶管顶进完成90%以上；闵奉支线将于今年10月上旬完成竣工验收。在全体参建单位的共同努力下，工程正向着今年12月底具备通水条件的预定目标全力冲刺。















（城投集团）
市国资委加强国庆期间安全生产工作

为切实加强系统企业国庆期间安全生产工作，近日，市国资委通过节前安全督查、工作部署等形式，要求系统企业进一步加强国庆期间安全生产、消防安全、防汛防台等相关工作。

此次节前督查，市国资委采取“四不两直”方式，不打招呼，直插现场，对申通地铁、锦江国际、纺织集团等重点单位下属轨道交通、宾馆、商场等人员密集场所开展了综合督查。检查组要求系统企业切实增强危机忧患意识，紧密结合节日特点，深入排摸薄弱环节，有针对性地细化、完善各项安全措施和应急预案，落实防汛防台安全措施，加强设施设备巡查和维护，全力保障国庆期间安全生产形势平稳有序。

目前，市国资委系统企业均认真部署了节日期间安全生产工作任务，制定节假日期间值班方案，强化落实各项安全防范措施，特别是人员密集场所、公交地铁等涉及城市运行安全的应急处置措施。（综合协调处）
经济工作

华谊集团参展国际化工展广受关注

近日，在2016(第十五届)中国国际化工展上，华谊集团以“创新转型、绿色发展”为主题，用终端产品展示方式，突出了“绿色轮胎、能源化工、精细化工、先进材料、化工服务”等五大核心业务，并介绍了在“卓越运营”、“智能制造”等方面的创新实践。在特别设置的“华谊、绘制绿色的未来”互动环节中，参观者当场用集团旗下企业生产的环保颜料，在回收的旧轮胎上信手涂鸦，变废旧轮胎为艺术品，生动诠释了华谊“绿色化工、美好生活”的发展理念。展会期间，集团旗下产品和服务吸引了较多客户前来咨询、洽谈，特别是SAP吸水性树脂、甲醇制醋酸低水催化剂等，受到广泛关注。展会首日上午，第十届全国人大常委会副委员长顾秀莲、中国石油和化学工业联合会会长李寿生等参观了华谊集团的展区。              





（华谊集团）

建工集团加快上海国际金融中心工程建设
由上海建工集团承建的上海国际金融中心项目，近日实现上交所塔楼区域上部结构核心筒结构的封顶目标。上海国际金融中心项目是完善浦东陆家嘴金融贸易区布局、推进上海国际金融中心建设、实现国家金融战略目标的重要举措。上交所项目的结构封顶，标志着包括中结算、中金所在内的整个上海国际金融中心项目实现了结构封顶目标。上海建工集团首次应用TRD工法与超深地下连续墙相结合的围护工艺，顺利实施上交所、中结算和中金所3个单体超大超深基坑施工，合理解决了液压爬模施工、大体量钢结构吊装、复杂劲性结构施工等施工难点,最终如期实现了结构封顶目标。


                     （建工集团）
上海机场与新疆机场签署战略合作协议

近日，上海机场集团与新疆机场集团在乌鲁木齐国际机场举行了战略合作框架协议签字仪式。新疆是我国西部面向中亚、西亚、欧洲等地区的重要门户，也是国家“一带一路”战略的核心区域，民航局明确将从国家层面推进乌鲁木齐门户枢纽机场建设试点。上海和新疆是国家“一带一路”战略在沿海地区和内陆地区的重要前沿，加强机场间合作，是两省市机场集团抓住“一带一路”战略机遇期，全方位推进双方发展的共同愿望和要求，对于增强双方的整体实力和国际竞争力具有重要的现实意义和战略意义。双方将牢牢把握国家“一带一路”战略机遇期，本着全面合作、深度交流、协同发展、互利共赢的原则，全面深化在航空枢纽建设、非航产业拓展、临空经济开发等方面的战略合作，共同搭建安全服务信息、管理交流培训、投融资合作三大资源共享平台，深化机场建设、投融资和航空安保等领域的经验交流，共同推进一带一路经济带核心区航空枢纽建设。









（机场集团）

杭申线航道整治全面建成，助推长三角内河水运发展

9月28日，随着跨园泄泾的沪杭铁路老桥水中墩全面拆除，历时7年建设的杭申线航道整治工程全面完工，成为“十三五”期间建成的首条内河高等级航道。连接上海和浙北杭嘉湖地区的杭申线，全长123公里，是浙江杭州至上海最便捷的内河航线。今后，浙江安吉、湖州等地1000吨级船舶或90标准箱集装箱船可直达黄浦江，将有效促进本市、长三角地区内河航运业的发展，也为2020年上海国际航运中心建成、内河高等级航道网建设添上了浓墨重彩的一笔。杭申线航道上海段整治工程的建成，标志着上海与杭嘉湖地区 “水上高速公路”的形成，不仅改善通航状况，大幅度提升水运的运输效率、经济效益，也将同步提高航道沿线地区腹地经济的发展。据了解，仅嘉兴港2016年上半年的集装箱吞吐量就有83423标准箱，内河水运发展大有潜力。




（城投集团）
仪电集团与临港集团签署战略合作框架协议

近日，上海仪电（集团）有限公司与上海临港经济发展(集团)有限公司战略合作框架协议签约仪式在仪电集团本部举行。根据协议，双方将充分发挥各自的优势，通过产业园区开发与智慧城市建设的业务良性互动，在更高层次、更大范围、更深领域进一步加强合作，共同为推进上海智慧城市建设作出贡献。双方决定建立战略合作机制，加强沟通协作，共同推动并落实各项重点工作。



（仪电集团、临港集团）
复旦可穿戴能源材料中试项目落户临港集团


  
在临港集团、宝山区科委、宝山区高境镇政府的共同支持和推动下，复旦大学可穿戴能源材料中试项目顺利落户宝山高境镇。这一项目的入驻，代表着政府、学校、企业为一体的政校企合作模式的新典范，大力推动了国家重点项目、高校技术成果产业化进程。该项目是复旦大学先进材料实验室彭慧胜教授项目组成功研制的新型能源器件——取向碳纳米管纤维状太阳能电池、锂离子电池和超级电容器，这种新材料可用来编织能自行发电和储存电能的衣物，在防弹衣、航空航天、医疗器械等领域展现出重要的应用前景。该成果被推荐参加我国“十二五科技创新成就展”，并成功获得了2016年国家重点研发计划资助。临港集团将以此项目为契机，与复旦大学在技术孵化器、工程师培养、技术转移服务集聚示范、产业孵化基金、创新创业人才培养等方面形成战略合作，对智力资源、政策资源、空间资源进行优化配置，资源互补，共同为加快实现上海市建设具有全球影响力科技创新中心做出努力。
（临港集团） 

简讯
▲近日，上海电气离心所中标内蒙古乌海市乌达区“引黄供水”改造工程净水厂离心脱水机及配套设备采购及安装项目。这是离心所组建以来的单笔最大金额订单，并成功开拓了“引黄供水”领域的市场。（电气集团）
▲近日，城投集团下属污水公司等单位主办“第八届上海水业热点论坛”，以“污水、污泥产业的新供给升级”为主题，从“大金融、大资本、运营商”的角度出发，谋求蓝色品牌之路。




（城投集团）
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