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· 经济工作

上海电气首次发行5亿美元境外债券取得圆满成功
日前，上海电气在香港、新加坡、伦敦，为总公司首次发行5亿美元5年期固息境外债券展开路演，得到广大境外投资者特别是欧洲大型机构投资者的积极响应，最终以境外投资者6倍的超额认购、票息率3%成功发行，创造了过去一年亚洲A级企业美元债（5年期）的最紧利差、最低票息以及最低收益率，过去一年中国企业境外美元债（5年期）的最低收益率, 历史至今中国企业境外美元债（5年期）的最紧利差等多项亚洲及中国企业发债纪录。在本次境外债券发行前，上海电气获得了标普、惠誉和穆迪三大国际评级机构给予的较高评级。境外债券的发行成功，表明上海电气在国际市场上具有良好的形象，标志着上海电气在践行国际化战略方面又迈出了重要一步。                （上海电气）
复兴公司三林船厂建造的“津港轮35”下水

　　

近日，由天津港委托复兴公司三林船厂建造的“津港轮35”顺利下水。“津港轮35”是公司承接拖轮建造订单以来船舶工业部三林船厂设计建造的第95艘船舶。该轮配备了废气热能回收设备，利用废气热能作为空调暖风、机舱和舵机舱暖风、船头盘管化冰的热源，同时还具备雾航、夜视、舱壁隔音等功能。由公司建造的同类型船舶“津港轮26”，于今年初被英国皇家造船工程师协会评为“全球最佳小型船舶”。近年来，该公司船舶设计、建造能力不断提升，合作港口也从国内发展到国外。目前，三林船厂持有两艘新加坡船的订单，正在洽谈的海外订单还包括印度、伊朗、毛里求斯等国的港口企业。                （上港集团）
全国最大规模生物质能源项目电价补助获批
近日，财政部、国家发展改革委、国家能源局公布了第五批可再生能源电价附加资金补助目录，上海老港再生能源利用中心一期项目名列其中，这是迄今为止获批此项补助的最大的生物质能发电项目，其装机容量60兆瓦、焚烧生活垃圾3000吨、年发电量3亿度，在垃圾处理规模、装机容量和补助申请进度上均领先全国同类项目。通常此类项目获批名录，是在投产2年以后。通过老港开发公司不懈努力，老港再生能源利用中心一期项目仅用半年时间（通过72+24满负荷运行）就进入电价附加资金补助目录，整整提前了1-2年时间，创造了上海同类项目中获取补贴最快速度记录。此次补助，使得每度上网电价增加0.1元，年收入增加3000万元以上。而提前1-2年获得补助，将为项目累计再增加0.3-0.6亿元的效益。目前，老港开发公司已安排专人开展补助资金到位的落实工作，同时也将一如既往秉承“绿色能源、清洁能源可持续发展”的理念，争创环境效益和经济效益的双赢。          （上海城投）
· 重大工程

上海建工以创新理念推动装配式住宅施工
由上海建工五建集团承建的松江国际生态商务区14号地块PC建筑，采用第三代剪力墙结构体系，预制装配率达25%。建筑外墙、阳台、空调板、楼段等均采用预制装配构件，是继万科地杰国际城后，上海又一个引入预制剪力墙结构体系的施工工程。一是体系创新，外墙参与受力。松外墙采用250毫米厚剪力墙和70毫米厚PCF预制构件外墙模组合而成，受力更为稳固。将以往的“围护体系预制装配”推向“剪力墙体系装配”，实现了由“非承重构件”到“承重构件”的跨越式转变。二是勇于革新，细部得到优化。楼梯施工中，通过限位钢筋固定，预留洞用高强无收缩封堵料进行封堵，使楼梯外观更为美观;优化阳台、空调板节点及钢筋布置，方便与主体结构的可靠连接。三是前期介入，配件一次成型。直接将加工后的套管进行预埋，套管一次浇筑成型，避免由于二次封堵造成渗漏隐患。四是物流管理，确保施工有序。对近2500块构配件实施统一编码，确定施工顺序和日期，实现构件生产、存储、安装的顺利和最优化组合。                                     (上海建工)
上海城建整合沥青、养护优质资源 服务城市基础设施运维

日前，上海城建市政养护、路桥集团达成合作意向，标志着上海城建优质“乳化沥青、改性沥青、沥青分析及沥青混合料”等实验室及相关沥青材料研究、开发、运用成果，将与先进的养护工艺等资源“双剑合璧”，共同助力更好地为城市基础设施运维服务。整合过程中，双方就钢桥面专用改性沥青试验、隧道江中泵房行车高差弹跳快速修复试验、冷料修补长寿命试验等开展合作，就特种沥青材料在养护维修作业中的实际运用等展开深入研究。未来上海城建市政养护、路桥集团将借助合作契机，寻求有效解决沥青路面病害顽疾的突破口，将先进沥青产品，市政养护的领先施工技术和经验运用到城市市政设施日常养护工作中，以新技术工艺、新材料领跑养护行业。                  （上海城建）
· 党建工作
锦江汽车公司开展“锦江杯”驾驶技能竞赛活动
日前，锦江汽车公司所属的商旅汽车公司、外事汽车公司和出租汽车公司等三家企业分别举行了“锦江杯”驾驶技能竞赛活动。竞赛设出车前准备、倒车入库、中途停车、定点停车、定位停车、道路应急换装轮胎等多个项目，针对性强、技术要求高，评判指标严，三家企业都在全员参与技术练兵的基础上，层层考核选拔，好中选优地选出了参赛选手进行比赛。经过激烈的角逐，三家企业共有18位员工获奖。通过这次“锦江杯”驾驶技能竞赛活动，进一步激发了广大员工爱岗敬业的积极性，提高了驾驶员队伍的专业技能和综合素养，进一步展现了“锦江人”的职业风采。                                    （锦江国际集团）
廉政公益广告进地铁
为深入开展社会主义核心价值观教育，大力推进廉政文化建设，申通地铁集团和市纪委宣传部联手，于2014年9月12日至2014年12月31日，在上海地铁运营列车车厢和路网331个车站的视频上滚动播放以中纪委“扬正气、促和谐”和市纪委“廉洁奉公、身正心清”为主题的优秀廉政公益广告。近年来，申通地铁集团与市纪委、市检察院多次合作，积极推动廉政文化进地铁，践行“安全地铁、健康身心”的廉洁文化理念，加大反腐倡廉宣传力度，现已成为向社会市民传播崇廉尚洁、弘扬清风气正的一道靓丽窗口。                    （申通地铁集团）

申能集团召开创先争优表彰大会
申能集团于近日召开创先争优表彰大会，命名表彰2012～2013年度系统“先进基层党组织”、“优秀共产党员”和“优秀党务工作者”。集团党委总结了创先争优工作五条基本经验：坚持班子带头，示范引领；坚持精心组织，分类指导；坚持围绕中心，创新载体；坚持岗位奉献，服务群众；坚持典型宣传，树立标杆。同时，结合推进下半年深化改革和各项工作，提出三点要求：一要以创争精神提升干事创业热情，认真贯彻中央、市委关于上海科技创新中心建设的新要求，切实增强忧患意识、大局意识、机遇意识和开放意识，抓紧推进一批能源示范项目落地，形成集团科技创新的核心竞争力；二要以创争实践推动改革任务落实，在深化改革中不断细化方案、明确责任、统筹推进，着力落实25项重点改革事项和年内9项具体工作；三要以创争工作促进全年任务完成，围绕“稳增长、抓改革、促发展、保稳定”的中心工作，确保能源安全供应和重大项目建设，做好转型中的思想政治工作，全力完成年度生产经营指标，推进集团各项工作迈上新的台阶。                 （申能集团）
· 简讯
▲由宝山区供销合作总社投资建造并引进的大型商业购物中心“大润发”美兰湖店于近日开业，首日营业额突破250多万，客流量超过1.8万人次。该购物中心位于罗店镇月罗路2380号，建筑面积超3万平方，商品品种近3万种，是该地区目前为止规模最大的商业购物中心。（市供销社）
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